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Lega Nazionale Dilettanti
COMITATO REGIONALE SICILIA
Via Orazio Siino s.n.c., 90010 FICARAZZI - PA

Attività Giovanile: 091.680.84.19

FAX: 091.680.84.98

Indirizzo Internet: sicilia.lnd.it

e-mail:sicilia.sgs@lnd.it 

COMUNICATO UFFICIALE n°02/sgs 01
Del 4 luglio 2018
STAGIONE SPORTIVA 2018/2019
NUOVO SITO INTERNET

Comitato Regionale Sicilia e Delegazioni

Si informa che, da lunedì 2 luglio 2018, sarà online il nuovo sito internet del Comitato Regionale Sicilia e delle Delegazioni Provinciali/Distrettuale al seguente indirizzo:
sicilia.lnd.it (senza digitare www.)

Il sito sarà raggiungibile, altresì, accedendo al portale www.lnd.it e selezionando “Sicilia” dal menu a tendina “Comitati”.
Sarà comunque possibile continuare a consultare l’archivio del Comitato Regionale Sicilia e delle Delegazioni Provinciali/Distrettuale, presente sulla vecchia piattaforma, scegliendo, sul nuovo sito regionale, la voce “Archivio” e  cliccando nel menu “Accedi al vecchio portale”.
1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. S.G.S.
In allegato al presente C.U. e sul sito del C.R. Sicilia LND sono scaricabili il CU n°1 SGS Nazionale e la modulistica relativa alla stagione sportiva 2018/2019 inerente:  

1)      Tutorial Censimento On-line Attività Giovanile 

2)      Modello per presentazione società 2018-2019
3)      Tabella modalità di gioco – ctg di Base e Giovanile 2018-2019
4)      Modulo richiesta deroghe calciatrici 2018-2019
Di seguito vengono riportati stralci ESTRATTI DAL CU n°1 SGS NAZIONALE dove vengono evidenziate le novità per questa stagione sportiva.
Estratto dal C.U.n°1 SGS NAZIONALE
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COMUNICATO UFFICIALE N°127 del 30/06/2018 
SCUOLE DI CALCIO “ELITE” STAGIONE SPORTIVA 2017/2018
A seguito della diverse Fasi di Controllo del sistema di riconoscimento delle “Scuole di Calcio Èlite” per la stagione sportiva 2017/18 si comunicano di seguito le Società risultate conformi ai requisiti previsti dal C.U. n. 2 del 14/07/2017, che hanno acquisito il diritto di utilizzo del logo “Scuola Calcio Elite”, secondo le modalità indicate nel Manuale allegato. 

A margine del presente comunicato si elencano le società a cui è stato revocato il riconoscimento della “Scuola di Calcio Èlite” e che non potranno presentare richiesta di riconoscimento nelle successive due stagioni sportive.
…omississ…

SICILIA 

Barcellona P.G.
Fcd New Eagles 2010

Caltanissetta
Asd Cl Calcio

Asd Don Bosco Mussomeli

Asd Giovanile Gela

Asd Real Gela

Catania
Ad Pol. Catania 1980

Asd Giovani Leoni

Asd Jonia Calcio Riposto

Asd Katane Soccer

Usd La Meridiana

Asd Ragazzini Generali

Asd Team Sport Millennium
Messina
Asd Messina Soccer School

Asd Tirrenia Calcio

Palermo
SSD Academy Giacomo Tedesco

Asd Atletico Palermo 2013

Asd Buon Pastore

Pol. D. Calcio Sicilia

Asd Cantera Ribolla

Asdc Pol. Cei

Asd Città di Carini

Acd Don Carlo Misilmeri

Asd Fortitudo Bagheria

Asd Il Calcetto

Asd Monreale Calcio

Asd Renzo Lo Piccolo Terrasini

Asdc Terzo Tempo

Asd Tieffe club

Asd Virtus Bagheria

Ragusa
Asd Game Sport Ragusa

Siracusa
Asd ERG

Asd Mediterranea

Trapani
Asd Accademia Sport Trapani

Asd Città di Trapani
SCUOLE DI CALCIO NON RICONOSCIUTE COME “ELITE” 
In conformità con quanto pubblicato nel Comunicato Ufficiale n°2 del Settore Giovanile Scolastico, a seguito della diverse fasi di controllo dei requisiti necessari al riconoscimento di “Scuole di Calcio Èlite” per la stagione sportiva 2017/18, si indicano le società a cui non viene riconosciuto lo status, per documentazione incompleta o non presentata nei termini previsti, per non aver seguito l’attività secondo le disposizioni del Settore Tecnico e del Settore Giovanile e Scolastico, o per comportamenti antisportivi all’interno ed all’esterno del terreno di gioco, rilevate nell’attività di verifica o sanzionate dagli organi disciplinari preposti, nell’ambito dell’attività di settore giovanile:

Caltanissetta 
Asd Macchitella Gela 

Catania 
Asd Etna Calcio 2011 

Asd Pgs San Pio X 

Palermo 
Asd Calcio Ciakulli 

Siracusa 
Asd Pantanelli Sport 

2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE
A partire dal primo luglio 2018 le società sul portale L.N.D. hanno la possibilità di effettuare la ricarica dei portafogli iscrizioni e tesseramenti tramite POS virtuale, ossia a mezzo
- carta di credito dei circuiti Visa e Mastercard;

- con il sistema di wallet Masterpass;

- con il bonifico c.d. "MyBank".

E' anche disponibile la modalità d'incasso dei MAV "light" ovvero pagabili presso ogni sportello bancario e presso le ricevitorie SISAL ma *non* presso gli sportelli postali.

Il servizio di incassi e' gestito tramite i servizi offerti da BNL Banca Nazionale del Lavoro del gruppo BNP Paribas.

Vad a fornire alcuni chiarimenti in merito.

*1) POS Virtuale*

Il POS Virtuale è lo strumento che permette alla società di operare a mezzo di carta di credito/debito.

Nel caso di utilizzo del POS virtuale, questo opera tramite il re-indirizzamento diretto degli utenti dal nostro portale ai sistemi di BNL dove avviene materialmente la transazione, la LND non conserva in alcun modo informazioni inerenti le carte di credito, ed i conti degli utenti delle società.

Nel caso l'utente scelga di utilizzare il bonifico "MyBank", sarà re-indirizzato al proprio home banking per effettuare materialmente la transazione.

MyBank è una soluzione di autorizzazione elettronica che consente ai consumatori di effettuare in modo sicuro pagamenti online e autenticazioni dell’identità digitale usando il servizio di online banking delle propria banca o un’app da smartphone o tablet.

Ad oggi più di 250 Banche e fornitori di servizi di pagamento hanno aderito al circuito MyBank in tutta Europa.

La lista e' consultabile alla pagina web https://www.mybank.eu/it/mybank/banche-e-psp-aderenti/
La peculiarità del bonifico "MyBank" e' che non puo' essere ritirato da chi lo dispone senza l'approvazione del beneficiario.

Sia nel caso di transazione a mezzo carta di credito che di bonifico MyBank, al momento della conferma della transazione da parte del circuito bancario, la disponibilità delle somme sul portafoglio della società e' immediata.

Le somme cosi' incassate vengono accreditate da BNL sul conto LND il primo giorno lavorativo successivo alla transazione e da LND contestualmente girocontati ai Comitati.

*2) MAV Light*

Il MAV e' detto "Light" in quanto non viene effettuata da parte della LND la procedura di "presentazione" alla banca esattrice, l'utente/società dopo averlo prodotto in autonomia sul portale, puo' procedere al pagamento presso ogni sportello bancario, senza limiti di spesa, o presso le ricevitorie SISAL con un limite per la transazione di 1200,00 euro.

*N.B.* Il MAV Light non può essere pagato agli sportelli postali.
La disponibilità delle somme sul portafoglio varia in funzione del momento e del circuito in cui la società dispone il pagamento.

a - in caso di MAV pagato ad uno sportello bancario le somme verranno accreditate sul conto LND al massimo entro il secondo giorno lavorativo successivo al pagamento; b - in caso di MAV pagato presso una ricevitoria SISAL la LND riceverà
l'accredito mediamente entro il 4° giorno lavorativo successivo al pagamento.

In entrambi i casi la LND provvederà contestualmente all'accredito ricevuto da BNL a girocontare le somme così incassate ai Comitati competenti.
ISCRIZIONE  AI CAMPIONATI - STAG.SPORT. 2018/2019 


Le iscrizioni ai Campionati Regionali e Provinciali sono aperte              dal 6 LUGLIO 2018 e chiuderanno secondo il calendario di seguito riportato – “TERMINE ORDINATORIO” –

Si ricorda alle Società che per poter perfezionare l’iscrizione ai Campionati Giovanili è prioritaria ed obbligatoria l’iscrizione ai Campionati di Lega (Eccellenza, Promozione, 1^, 2^ e 3^ Categoria), pena l’esclusione.   

· Regionale “Under 17” (ex Allievi) ed 


“Under 15” (ex Giovanissimi)


ore 12.00 – Venerdì
20.07.2018
· Regionale “Under 16” (ex Allievi Fascia B) ed 


“Under 14” (ex Giovanissimi Fascia B)
dal 20 agosto al 21 settembre 2018
· Provinciale “Under 17” (ex Allievi) ed 

      “Under 15” (ex Giovanissimi)


ore 12.00 – Venerdì 
21.09.2018

I diritti di iscrizione ed oneri finanziari ed altre notizie saranno resi noti con successivo Comunicato Ufficiale
Ai fini della partecipazione ai rispettivi Campionati di competenza della Stagione Sportiva 2018/2019, le Società sono tenute a perfezionare l'iscrizione secondo i criteri, le modalità ed entro i termini d'appresso stabiliti, provvedendo a tutti gli adempimenti previsti dalle disposizioni deliberate dal Consiglio Direttivo di Lega ai sensi dell'Art. 28 del Regolamento della L.N.D. che si ritiene opportuno trascrivere:
Art. 28 - REGOLAMENTO L.N.D. 

L'iscrizione ai Campionati

1. Le società sono tenute a perfezionare l'iscrizione ai Campionati, attuabile anche con la modalità telematica, entro i termini annualmente fissati, provvedendo a tutti gli adempimenti previsti secondo le disposizioni emanate dalla Lega Nazionale Dilettanti, anche attraverso i Comitati Regionali, le Divisioni, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e Bolzano e i Dipartimenti.

2. Costituiscono, comunque, condizioni inderogabili per l'iscrizione ai Campionati:

a) la disponibilità di un impianto di giuoco omologato, dotato dei requisiti previsti dall'art. 31 del presente Regolamento. Le Società sono tenute a svolgere l’ attività sportiva di competenza nel rispetto di quanto stabilito dall’art. 19, delle N.O.I.F..

b) l’inesistenza di situazioni debitorie nei confronti di Enti federali, società e tesserati;

c) il versamento delle seguenti somme dovute a titolo di diritti ed oneri finanziari:

1. Tassa associativa alla L.N.D.;

2. Diritti di iscrizione ai campionati di competenza;

3. Assicurazione tesserati;

4. Acconto spese per attività regionale o nazionale e organizzazione;

I Comitati Regionali, le Divisioni, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e Bolzano, il Dipartimento Interregionale ed il Dipartimento Calcio Femminile hanno facoltà di disporre, nel Comunicato che fissa le disposizioni relative all’iscrizione ai Campionati, che le somme di cui ai punti 3 e 4, della lett. c) siano versate in misura non inferiore al 30% di quanto dovuto. In tal caso gli importi residui, che non potranno superare il 70% del dovuto, dovranno essere versati dalle società secondo i termini e le modalità stabiliti dai predetti Comitati, Divisioni e Dipartimenti, ma comunque non oltre il 15 dicembre di ogni anno. 

d) il deposito da parte delle società aventi titolo a partecipare ai Campionati nazionali di una fideiussione bancaria a prima richiesta di importo e scadenza stabiliti dal Dipartimento Interregionale o dal Dipartimento Calcio Femminile o Dalla Divisione Calcio a Cinque competente.

********

PROCEDURA  DI “DEMATERIALIZZAZIONE” 
Si fa presente che, a partire dalla Stagione Sportiva 2018/2019, per tutti i Comitati è obbligatoria l’iscrizione ai Campionati Regionali e Provinciali di ogni categoria e disciplina sportiva tramite il sistema telematico, secondo le modalità previste dalla procedura di “Dematerializzazione” alla quale il Comitato Regionale ha aderito a far data dalla Stagione Sportiva 2015/2016 - secondo le istruzioni fornite a tutte le Società (vedi punto 1.1.4. presente Comunicato Ufficiale).

Tale procedutra è l’unica consentita.

A) ADEMPIMENTI PER L’AMMISSIONE AI CAMPIONATI: Le Società devono, a pena di decadenza, nel periodo fissato, formalizzare l’iscrizione al Campionato di competenza, secondo le modalità On-line. Decorso il termine stabilito per il Campionato di competenza il sistema operativo non accetterà alcuna operazione relativa alla richiesta di iscrizione.

Entro un lasso di tempo non superiore a 10 giorni successivi alla scadenza del “termine ordinatorio” fissato per l’iscrizione On-line, la Società dovrà procedere alla compilazione definitiva e relativo invio “Telematico” della domanda di iscrizione al Campionato di competenza e della modulistica allegata. 

L’adempimento di cui al punto A) dovrà essere comprensivo, oltre che della domanda, della seguente documentazione:

1) DATI SOCIETA’ – Si raccomanda il corretto inserimento dei dati relativi al Codice Fiscale e Partita IVA della Società (NON del legale rappresentante), allegando copia del certificato di attribuzione del Codice Fiscale e Partita IVA rilasciato dalle Autorità competenti. 

2) ORGANIGRAMMA (Allegare copia autentica dell’ultimo Verbale di Assemblea Societaria nel corso della quale sono state attribuite le cariche sociali per la Stagione Sportiva 2018/2019). Si ricorda che ogni qualvolta il Consiglio Direttivo subisce una modifica (anche l’inserimento di un solo Consigliere) si dovrà procedere sempre con la procedura On-line, compilando il modello VARIAZIONI ORGANIGRAMMA con allegato il relativo verbale. Soprattutto quando viene sostituito il legale rappresentante della Società, lo stampato dovrà essere accompagnato, oltre che dal verbale, dalle dimissioni del Presidente uscente, ovvero i Componenti il Consiglio Direttivo dimissionari devono risultare dal relativo verbale, debitamente firmato dagli stessi.

Al riguardo si riporta l’Art. 37, comma 1, della N.O.I.F.: 

“il tesseramento dei dirigenti e dei collaboratori nella gestione sportiva avviene all’atto dell’ iscrizione al Campionato della Società di appartenenza. A tal fine le Società sono tenute a comunicare alle Leghe, alle Divisioni o ai Comitati competenti i nominativi dei dirigenti e dei collaboratori, precisandone le qualifiche e gli incarichi. Ogni variazione deve essere comunicata entro venti giorni dal suo verificarsi, e, agli effetti federali, ha efficacia a decorrere dalla data di ricezione della comunicazione”.

3) PRESIDENTE
4) DELEGATI ALLA FIRMA
5) AUTOCERTIFICAZIONE  - Art. 22 Bis commi 1, 6, 6 bis e 7) delle N.O.I.F. – 
Si fa rinvio alle norme generali di cui al Codice di Comportamento Sportivo, approvato dal Consiglio Nazionale del C.O.N.I., nonché  agli Artt. 22 bis e 22 Ter delle N.O.I.F., richiamando l’attenzione delle Società sul contenuto dei sotto riportati punti 6) e 6 bis dell’ Art. 22 bis delle N.O.I.F. :
punto 6: All’atto della richiesta di tesseramento (Art. 37, delle N.O.I.F.) e quale imprescindibile condizione dello stesso, i dirigenti di Società o di Associazione ed i collaboratori nella gestione sportiva delle stesse debbono espressamente dichiarare di non trovarsi in alcuna delle incompatibilità previste dal 1° comma del presente articolo. La dichiarazione deve essere prodotta nella forma della autocertificazione. Per le Società ed Associazioni che svolgono attività in ambito regionale e provinciale l’obbligo di cui sopra grava esclusivamente sui Presidenti delle Società ed Associazioni stesse, i quali debbono anche dichiarare l’assenza di condizioni di incompatibilità degli altri dirigenti e dei collaboratori. 
punto 6 bis: I Dirigenti di Società o di Associazione e i collaboratori della gestione sportiva delle stesse, ove intervenga una situazione di incompatibilità di cui al primo comma, o siano sottoposti alle misure previste dal quarto comma o siano colpiti da provvedimento restrittivo della libertà personale, sono tenuti a darne immediata comunicazione alla Lega o al Comitato competente.

Si segnala che la dichiarazione deve essere resa e sottoscritta nella consapevolezza di quanto disposto dall’Art. 20 Legge 4.01.1968 N. 15 e delle sanzioni penali previste dall’Art. 26 della stessa Legge. Alla stessa deve essere allegata copia di un valido documento di riconoscimento.

     6) DELEGA NEGOZIAZIONE DIRITTI DI IMMAGINE, PUBBLICITARI E COMMERCIALI – Le Società all’atto dell’iscrizione al Campionato di competenza, dovranno sottoscrivere – a cura del proprio Legale Rappresentante – la delega alla Lega Nazionale Dilettanti per la negoziazione dei diritti di immagine, pubblicitari e commerciali (vedi modello allegato).

     7) DICHIARAZIONE DI DISPONIBILITA’ DEL CAMPO DI GIUOCO – (come da modello che sarà a disposizione delle Società in forma telematica) rilasciata dal rispettivo Comune di appartenenza ovvero dall’Ente proprietario dell’impianto, per tutte le gare del Campionato di competenza e di altre Manifestazioni ufficiali.
Al fine di garantire il regolare svolgimento delle manifestazioni, è necessario che per l’impianto sportivo, oltre alla omologazione da parte del Comitato Regionale, sia stato rilasciato dal rispettivo Comune di appartenenza o da parte dell’Ente privato proprietario, l’attestato di completa idoneità del  campo di giuoco e degli annessi servizi e strutture a corredo, nel rispetto sia della normativa in tema di sicurezza, sia per quanto attiene l’agibilità (Punto 31) - DISPONIBILITA’ CAMPI DI GIUOCO – C.U. N. 1 della L.N.D. dell’ 1 Luglio 2018). 

Si fa presente che relativamente all’utilizzo dei campi in Erba Artificiale dovrà essere allegata copia del verbale di omologazione rilasciato dalla CISEA (Commissione Impianti Sportivi in Erba Artificiale) in corso di validità. 

3.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
RIAMMISSIONE ALLA GRADUATORIA DEI RIPESCAGGI
A seguito di segnalazione da parte della società, e da un controllo effettuato la società ASD GS TERMITANA (e non ACD TERMITANA 1952 NEW) ha presentato regolare richiesta di ripescaggio e per tanto viene riammessa alle graduatorie.

RICHIESTE DI RIPESCAGGIO RIGETTATE PER MOTIVI DI PRECLUSIONE

Ad integrazione di quanto pubblicato con CU n°456 sgs 168

SIRACUSA


938231  A.S.D. ACCADEMIA SIRACUSA

no Allievi
ORARIO ESTIVO UFFICI COMITATO REGIONALE 
Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale, da Venerdì 1 Giugno 2018 a Venerdì 24 Agosto 2018, resteranno aperti al pubblico nei seguenti giorni:




MATTINA


      
POMERIGGIO

Lunedì


10.00 – 13.00


  C H I U S I
Martedì


10.00 – 12.00


15.00 – 16.30

Mercoledì


10.00 – 12.00


15.00 – 16.30

Giovedì


10.00 – 12.00


15.00 – 16.30

Venerdì


10.00 – 13.00


  C H I U S I 

Sabato



C H I U S U R A 
T O T A L E
SI INFORMA, ALTRESI’, CHE GLI UFFICI DEL COMITATO REGIONALE RESTERANNO
CHIUSI DA SABATO 11 A SABATO 18 AGOSTO 2018
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 4 luglio 2018
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       IL SEGRETARIO



                
      IL PRESIDENTE 

         Maria GATTO





  Santino LO PRESTI

Comunicato Ufficiale n.02 sgs 01 del 4 luglio 2018

