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Comunicato Ufficiale n°353 TFT 31 del 14 marzo 2019
TRIBUNALE  FEDERALE TERRITORIALE

COMUNICAZIONE 
Si ricorda alle Società interessate che tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., ai sensi dell’art. 38 n° 7, possono essere comunicati a mezzo di corriere o posta celere con avviso di ricevimento, telegramma, telefax o posta elettronica certificata, a condizione che sia garantita e provabile la ricezione degli stessi da parte dei destinatari. Il preannuncio dei reclami e dei ricorsi deve essere effettuato esclusivamente a mezzo di telegramma, telefax o posta elettronica certificata. I motivi dei reclami e dei ricorsi, oltre che nelle forme ordinarie, possono essere trasmessi a mezzo telefax o posta elettronica certificata, alle condizioni sopra indicate. Ove sia prescritto, ai sensi del codice, l’uso della lettera raccomandata, può essere utilizzata la trasmissione a mezzo telefax o posta elettronica certificata, con le medesime garanzie di ricezione di cui sopra.

Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti si ricorda che i recapiti ai quali fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi alla Corte Sportiva di Appello Territoriale ed al Tribunale Federale Territoriale sono esclusivamente i seguenti:

1) Corte Sportiva di Appello Territoriale 

Via Comm. Orazio Siino snc – 90010 FICARAZZI (PA)


FAX: 0916808462  

           PEC: cortesportivaappello@lndsicilia.legalmail.it
2) Tribunale Federale Territoriale

Via Comm. Orazio Siino snc – 90010 FICARAZZI (PA)


FAX: 0916808462

PEC: tribunalefederale@lndsicilia.legalmail.it

Decisioni del Tribunale Federale Territoriale

Di seguito, in relazione al procedimento n°619/B, a parziale rettifica di quanto riportato sul Comunicato Ufficiale n°349 Tribunale Federale Territoriale 30 del 12/3/2019 a causa di un refuso, si ripubblica, opportunamente corretta in rosso, la parte conclusiva della delibera:
Procedimento n. 619/B

DEFERIMENTO A CARICO DI:
A.S.D. PACHINO
Sig.  BAGLIERI CORRADO (Presidente all’epoca dei fatti della A.S.D. Pachino)

Sigg. LUCIANO CRISTIAN, SPATARO CORRADO, KABRON MUHAMMED, LATINO ORAZIO, ALFUSAINET TOURAY e SANTUCCIO GIUSEPPE, (calciatori già tesserati per la società’ deferita). 
Campionato Prima Categoria stagione sportiva 2016/2017.

Violazioni: Art.1 bis comma 1, C.G.S. in relazione all’art. 43, commi 1, 2, 3 e 6 N.O.I.F. e art. 4, commi 1, 2 C.G.S., per inadempimenti connessi all'obbligo delle visite mediche finalizzate all'accertamento della idoneità all'attività sportiva dei calciatori (Decreto 15/02/1982 del Ministero della Sanità e Legge Regionale Sicilia del 30/12/2000 n. 36).

P.Q.M.

Il Tribunale Federale Territoriale dispone applicarsi:
ammenda di € 200,00 (duecento/00) a carico della società A.S.D. Pachino;

l’inibizione ex art. 19 n° 1 lettera h) C.G.S. di un mese a carico del Presidente deferito sig. Baglieri Corrado;
Ammonizione con diffida a carico dei calciatori deferiti sigg. Luciano Cristian, Spataro Corrado, Kabron Muhammed, Latino Orazio, Alfusainet Touray e Santuccio Giuseppe.
Il presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 35 comma 4.1 e 38 comma 8 C.G.S.
Tribunale Federale  Territoriale


  Il Presidente 

                                                                                              Avv. Ludovico La Grutta
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL  14 MARZO 2019
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IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

             Maria GATTO
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