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Stagione Sportiva 2018/2019 

Comunicato Ufficiale n° 459 del 29 maggio 2019
1 COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 17/A – pubblicato il 4 dicembre 2018

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLA FASE FINALE RELATIVA ALLE GARE SPAREGGIOPROMOZIONE TRA LE SQUADRE 2^ CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA - STAGIONE SPORTIVA 2018/2019

Il Presidente Federale,

- preso atto che la Lega Nazionale Dilettanti deve organizzare una serie di gare riservate alle società seconde classificate nei Campionati Regionali di Eccellenza della stagione sportiva 2018/2019, dal cui esito scaturiranno le eventuali ammissioni di alcune delle predette società al Campionato Nazionale Serie D 2019/2020; 

- ritenuto che la rapidità temporale di svolgimento delle gare di qualificazione impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini relativi ai procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo Nazionale e alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale, anche se conseguenti a reclami di parte;

- visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva:

a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo nazionale:

- i rapporti ufficiali sono esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale della Lega Nazionale Dilettanti il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara;

- gli eventuali reclami avverso il regolare svolgimento della gara, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede della Lega Nazionale Dilettanti entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

- il Comunicato ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo Nazionale e trasmesso via telefax alle due Società interessate ed alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale.

b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Corte Sportiva di Appello a livello nazionale:

- gli eventuali reclami alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale, dovranno pervenire o essere depositati presso la sede di Via Campania, 47 a Roma entro le ore 12.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo Nazionale, con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni.

L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

- l’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede della stessa Corte Sportiva di Appello a livello nazionale entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

- la Corte Sportiva di Appello a livello nazionale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà inviato alle Società interessate mediante trasmissione via telefax od altro mezzo idoneo. In ogni caso, la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (art. 22, comma 11, C.G.S.);

- l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire anche con l’utilizzazione del telefax o della posta elettronica, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale, l’invio della copia dei motivi del reclamo alla eventuale controparte.

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.
2.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE n. 342 del 28 maggio 2019
GARE SPAREGGIO FRA LE SECONDE CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI DI ECCELLENZA 
Primo turno - Ritorno
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3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

REVISIONE  DELLE  OMOLOGAZIONI  DEGLI IMPIANTI

Si comunica alle Società affiliate che è in fase di attivazione il programma di revisione  delle omologazioni dei campi la cui ultima idoneità sia stata rilasciata anteriormente alla data del 30 giugno 2016.

Si invita, pertanto, a prestare la massima collaborazione ai Fiduciari Provinciali Campi, provvedendo, tra l’altro, in tempo utile e nei giorni fissati per  i sopralluoghi di rito, alla segnatura del rettangolo di giuoco.

Nel richiamare integralmente la normativa federale, si raccomanda, in particolare, il rispetto:

· della misura minima della fascia del campo per destinazione a contorno del rettangolo di giuoco (ml. 1,50 per i campi in terra battuta per il C11 e di ml. 1,00 per i campi di C5);

· dell’altezza libera della recinzione interna di ml. 2,20 (altezza minima) al netto dell’eventuale cordolo di supporto;

·  delle recinzioni interne  che devono essere conformi alla normativa relativa vigente ed essere prive di squarci;

· delle esatte misure delle porte (ml. 7,32 x ml 2,44 per il C11 e ml. 3,00 x ml. 2,00 per il C5) per le quali non è prevista alcuna tolleranza;

· della planarità e della conformità alle norme federali della superficie del rettangolo di giuoco;

· delle zone destinate ai giocatori locali ed a quelli ospiti, all’interno degli spogliatoi;

· della necessaria separazione delle aree destinate al pubblico da quelle circostanti l’area spogliatoi.

Si ricorda, inoltre, che gli spogliatoi rappresentano il biglietto da visita della Società ospitante. Pertanto, a prescindere dal fatto che deve essere assolutamente assicurata la piena funzionalità delle docce e dei servizi igienici (wc e lavabi ricadenti all'interno di ogni singolo spogliatoio), si esige che vengano rispettati sia il decoro che i requisiti di assoluta igienicità degli stessi (apparecchiature sanitarie e pavimenti puliti, senza incrostazioni calcaree ed altro, pareti dei servizi ed intonaci in perfetto stato, assolutamente privi di muffe in genere).

Si fa rilevare che quanto riportato nei punti di cui sopra è essenziale per il rilascio dell’attestato di omologazione ai fini federali dell’impianto.
LEGGE REGIONALE 16.05.1978 n.8 (Potenziamento attività sportive isolane) E REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE – REGISTRO 2.0 –
Con riferimento alla Legge Regionale 16.05.1978 n.8 rammentiamo alle società che per il riconoscimento dei contributi previsti dalla legge n.8 è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge.  Al fine della stampa del “riconoscimento ai fini sportivi” vogliate inviare i documenti necessari al CONI seguendo le istruzioni che troverete sulla News “Adempimenti connessi al registro CONI 2.0” presente sul nostro sito sicilia.lnd.it (senza www).  
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

MINUTO DI RACCOGLIMENTO

Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it

CALCIO A 11 MASCHILE

Coppa Sicilia 

Gara di Finale

In base ai risultati conseguiti in campo si sono qualificate alla gara di Finale, che si svolgerà Domenica 2 giugno 2019, ore 16.00,  le seguenti Società

ATLETICO MESSINA
  -
CITTA’ DI COMISO
La gara si disputerà presso il campo Comunale di Lercara Friddi.

L’organizzazione della gara è affidata alla Società Albatros Fair Play
CALCIO A 5 MASCHILE

NUOVA CASELLA DI POSTA ELETTRONICA ATTIVITA’ DI CALCIO A 5
Si informano le società che svolgono Attività di Calcio A 5 che qualsiasi comunicazione e/o Variazione al Programma Gare devono essere inoltrate solo ed esclusivamente alla seguente casella di posta elettronica 

sicilia.dr5@lnd.it
le Delegazioni Provinciali comunicheranno – attraverso i propri comunicati - alle società periferiche la nuova casella di posta elettronica.

COMUNICAZIONI DELLA DIVISIONE NAZIONALE
Si riportano le notizie riguardanti la nostra regione:
CAMPIONATO DI SERIE C1
Triangolare G - 3ª Giornata

C.U.S. PALERMO – FREE TIME L’AQUILA
Giocasi sabato 01/06/2019 alle ore 16:30 presso il campo “Palacus”, Palermo.

CAMPIONATO FEMMINILE
Fase Nazionale – Play Off – 1° Turno
Accoppiamento E – Ritorno – Gara del 26/05/2019
CASTELLAMMARE CALCIO – SOCCER ALTAMURA


3 – 2

Fase Nazionale – Play Off – 2° Turno
Girone M – Andata
FUTSAL VISIORAY CATANZARO – CASTELLAMMARE CALCIO
Giocasi domenica 02/06/2019 a Catanzaro.

Girone M – Ritorno

CASTELLAMMARE CALCIO – FUTSAL VISIORAY CATANZARO
Giocasi domenica 09/06/2019 alle ore 16:30 presso il campo “Palazzetto dello Sport”, Alcamo.

CAMPIONATO UNDER 21
Fase Nazionale – Play Off – 1° Turno

Triangolare A - 2ª Giornata – Gara del 26/05/2019

FUTSAL BARLETTA – PALERMO FUTSAL EIGHTYNIN


4 - 3
Triangolare A - 3ª Giornata

PALERMO FUTSAL EIGHTYNIN – SPORTING JUVENIA (RM)

Giocasi lunedì 03/06/2019 alle ore 15:00 presso il campo “Paladonbosco”, Palermo.

CAMPIONATO UNDER 19
Fase Nazionale – Play Off - 1° Turno
Quadrangolare C - 3ª Giornata – Gara del 25/05/2019
ENOTRIA CITTÀ DI CATANZARO – PALERMO FUTSAL EIGHTYNIN
4 – 3

COMUNICAZIONI DELL’UFFICIO REGIONALE

SPAREGGI SOCIETÀ SECONDE CLASSIFICATE GIRONI PROVINCIALI DI SERIE D
TRIANGOLARE - CLASSIFICA TECNICA
	
	PUNTI
	G
	V
	N
	P
	GF
	GS

	ATLETICO SCICLI
	4
	2
	1
	1
	0
	8
	6

	REAL PALAZZOLO
	3
	2
	1
	0
	1
	5
	5

	AL QATTÀ SPORTING CLUB
	1
	2
	0
	1
	1
	5
	7


In base alla classifica tecnica sopra riportata la Società ATLETICO SCICLI ha acquisito il diritto a partecipare al Campionato Regionale di Serie C2 per la stagione sportiva 2019/2020.

Le Società REAL PALAZZOLO e AL QATTÀ SPORTING CLUB avranno priorità in sede di ripescaggio nel Campionato Regionale di Serie C2, attraverso il bando di concorso e nel caso di disponibilità di posti, unitamente alle Società NICOSIA FUTSAL e PRO MENDE CALCIO, perdenti la Finale Play Off nelle Delegazioni Provinciali rispettivamente di Catania e Messina.

COPPA SICILIA DI SERIE C2
SOCIETÀ VINCENTE 

In base al risultato conseguito in campo si dichiara vincente la Coppa Sicilia di Serie C2 la Società ATLETICO CANICATTÌ 5. 

Avendo la Società ATLETICO CANICATTÌ 5 già acquisito il diritto a partecipare per meriti sportivi al Campionato di Serie C1 per la stagione sportiva 2019/2020, il titolo sportivo per richiedere l’ammissione allo stesso Campionato è riservato alla Società CLUB P5 CRUILLAS, in qualità di Società finalista, secondo quanto stabilito nel c.u. n°1 del 04 Luglio 2018.

Alle Società ATLETICO CANICATTÌ 5 e CLUB P5 CRUILLAS i complimenti del Comitato Regionale Sicilia e delle Società consorelle.

COPPA TRINACRIA DI SERIE D
SOCIETÀ VINCENTE
In base al risultato conseguito in campo si dichiara vincente la Coppa Trinacria di Serie D la Società SICILGRASSI C5.

La Società SICILGRASSI C5 acquisisce il diritto, su specifica richiesta e nel caso di disponibilità di posti, a disputare il Campionato Regionale di Serie C2 per la stagione sportiva 2019/2020. Tale diritto è prioritario rispetto alle Società richiedenti il “Ripescaggio” attraverso il bando di concorso.
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 29 maggio 2019
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO






Santino LO PRESTI

Comunicato Ufficiale n.459  del 29 maggio 2019

