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COMUNICATO UFFICIALE n°460/sgs 161
Del 30 maggio 2019
STAGIONE SPORTIVA 2018/2019
1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 61/A - pubblicato il 20 febbraio 2019

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI DEI PROCEDIMENTI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLE GARE VALEVOLI PER L’ULTIMA GIORNATA, I PLAY OFF 1° E 2° TURNO E I QUARTI DI FINALE DEI CAMPIONATI NAZIONALI UNDER 17, UNDER 16 E UNDER 15 SERIE A E B 2018/19; PER L’ULTIMA GIORNATA, GLI OTTAVI DI FINALE E I QUARTI DI FINALE DEI CAMPIONATI NAZIONALI UNDER 17 E UNDER 15 SERIE C 2018/19; PER L’ULTIMA GIORNATA E I QUARTI DI FINALE DEL CAMPIONATO NAZIONALE SPERIMENTALE UNDER 16 SERIE C 2018/19; PER LE FASI ELIMINATORIE NAZIONALI DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI E/O PURO SETTORE GIOVANILE 2018/19

Il Presidente federale,

- preso atto della richiesta del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica che, in considerazione delle particolari esigenze delle manifestazioni, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini per le gare valevoli per l’ultima giornata, i play off 1° e 2° turno e i quarti di finale dei Campionati Nazionali Under 17, Under 16 e Under 15 Serie A e B 2018/19; per l’ultima giornata,

gli ottavi di finale e i quarti di finale dei Campionati Nazionali Under 17 e Under 15 Serie C 2018/19; per l’ultima giornata e i quarti di finale del Campionato Nazionale Sperimentale Under 16 Serie C 2018/19; per le fasi eliminatorie nazionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti e/o puro Settore Giovanile 2018/19;

- ritenuto che la necessità di una rapidità temporale impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle gare di dette fasi;

- visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice

di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono avere incidenza sul risultato delle gare di cui in premessa, si svolgano con le seguenti modalità procedurali e nei termini abbreviati come segue:

- i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale presso il Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica il giorno successivo alla disputa della giornata di gara;

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 4 lett.b), comma 6 lett.b) e comma 8 lett.b) del Codice di Giustizia Sportiva dovranno essere proposti dalla società interessata con atto motivato da trasmettere alla società controparte e, in uno con la prova di ricezione dell’atto da parte di tale società, al Giudice Sportivo Nazionale e pervenire entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello di effettuazione della gara. La società controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni entro le ore 15.00 del giorno successivo a quello di effettuazione della gara e il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale sarà pubblicato lo stesso giorno.

Gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale devono essere proposti,

innanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale, con procedura d’urgenza, nei termini e con le modalità previsti dall’art. 36 bis comma 7 C.G.S.. La decisione della Corte Sportiva di Appello a livello nazionale sarà pubblicata con Comunicato Ufficiale nello stesso giorno della riunione.

Per tutto quanto non disciplinato espressamente dal presente provvedimento, si applicano le norme contenute nel Codice di Giustizia Sportiva.

COMUNICATO UFFICIALE N. 91/A – pubblicato l’11 aprile 2019

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVI ALLE FASI ELIMINATORIE NAZIONALI UNDER 17 E UNDER 15 DI CALCIO A CINQUE (STAGIONE SPORTIVA 2018/2019)

Il Presidente Federale

- preso atto della richiesta del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica di abbreviare i termini, nella stagione sportiva 2018/2019, per i procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo ed alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale relativi alle gare delle fasi eliminatorie nazionali Under 17 e Under 15 di Calcio a 5;

- ravvisata la esigenza di dare rapida conclusione ad eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono aver incidenza sul risultato delle gare;

- visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, relativi alle gare di cui in premessa, si svolgano con le modalità procedurali e nei termini di seguito indicati: 

i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara; 
gli eventuali reclami a norma dell’art. 29 comma 4 lett.b), comma 6 lett. b) e comma 8 lett. b) del Codice di Giustizia Sportiva, dovranno essere proposti dalla società interessata con atto motivato da trasmettere alla società contro interessata e in uno con la prova di ricezione dell’atto da parte di tale società, al Giudice Sportivo e pervenire entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello della effettuazione della gara; le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire con atto da trasmettere alla società appellante e in uno con la prova di ricezione dell’atto da parte di tale società, al Giudice Sportivo entro le ore 12.00 del 2 giorno successivo al ricevimento dei motivi di reclamo; il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo sarà pubblicato lo stesso giorno;

gli eventuali reclami avverso la decisione del Giudice Sportivo devono essere proposti con procedura d’urgenza, ai sensi dell’art. 36 bis comma 7 del Codice di Giustizia Sportiva. La decisione della Corte Sportiva di Appello a livello nazionale sarà pubblicata con Comunicato Ufficiale nello stesso giorno della riunione;

l’introduzione dei reclami, l’invio delle motivazioni e delle controdeduzioni, la trasmissione dei documenti ufficiali e ogni comunicazione comunque inerente ai procedimenti, potranno avvenire attraverso fax e dovranno comunque pervenire entro i termini sopra indicati;

per tutto quanto non disciplinato espressamente dal presente provvedimento, si applicano le norme contenute nel Codice di Giustizia Sportiva. 
2.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
MODULO DI RIPESCAGGIO AI CAMPIONATI REGIONALI 2019/2020

Le società non in organico che intendono partecipare ai Campionati Regionali Under 17 e Under 15 2019/2020 dovranno presentare a questo C.R. istanza di ripescaggio sul modello allegato e scaricabile dal sito della L.N.D. Sicilia dall’1 al 19 giugno 2019 a mezzo posta raccomandata.

Si fa presente che saranno escluse dagli Organici Residui le società che presentano motivi di preclusione, giusto quanto pubblicato sul Comunicato Ufficiale Nazionale S.G.S. “Criteri di Ammissione ai Campionati Regionali 2019/2020” e sul C.U. n°47 sgs 13 del 4 settembre 2018:

Le società Vincenti i Campionati Provinciali e le seconde vincenti gli accoppiamenti regionali, che avessero intenzione di partecipare ai Campionati Regionali 2019/2020, dovranno inviare entro il 25 giugno 2019, prima della pubblicazione dell’Organico residuo, l’adesione di partecipazione. 

Si fa presente, altresì, che questo C.R. con successivo C.U. renderà note le date entro le quali le società in organico e che hanno diritto di partecipare ai Campionati Regionali Under 17 e Under 15, dovranno perfezionare l’iscrizione solo ed esclusivamente on-line.

Criteri di ammissione ai Campionati Regionali 2019/2020
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FINALI REGIONALI UNDER 14
VINCENTI ACCOPPIAMENTO OCCIDENTALE/ORIENTALE 

Le due vincenti gli accoppiamenti disputeranno la gara Finale in campo neutro da stabilire, sabato 8 e/o domenica 9 giugno 2019;
in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, sono previsti due tempi supplementari ed eventuali tiri di rigori. 

DISPOSIZIONI PER CAMPI NEUTRI

Le società che disputeranno le gare in campo neutro dovranno versare ciascuna – prima dell’inizio della gara  - €.75,00 alla società organizzatrice – quale contributo alle spese di pulizia e approntamento impianto. Ciascuna società metterà a disposizione dell’arbitro n.3 palloni da gara.

Ciascuna società predisporrà una persona responsabile, addetta al servizio d’ordine.

MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
VINCENTI PLAY OFF e/o SECONDE CLASSIFICATE PROVINCIALI








UNDER 17


UNDER 15

Accoppiamento 5

Squadra 1 
 
DELEG. MESSINA

Real Ritiro 2017

Gescal 


Squadra 2 

DELEG. CATANIA

Real Catania


Real Trinacria 
CALENDARIO GARE 

ctg UNDER 17

ACCOPPIAMENTO 2
Ritorno
CANICATTÌ/ CITTA’ DI MISTRETTA

mart.4/6 ore 16:00 Campo C. Bordonaro di Canicattì






(a seguito accordo)

ACCOPPIAMENTO 5
Andata

REAL RITIRO 2017/REAL CATANIA

dom.2/6 ore 15:00 Campo Marullo Bisconte- ME
Ritorno

REAL CATANIA/REAL RITIRO

merc.5/6 ore 16:00 Campo Seminara

ctg UNDER 15
ACCOPPIAMENTO 2

ritorno

ACAD. BARCELLONA/GINNIC CL.STAD.
sab.01/6 ore 16:00 F.P Merendino Capo d’Orlando
ACCOPPIAMENTO 5

Andata

GESCAL/REAL TRINACRIA


sab.1/6 ore 16:00 Campo Gescal Stadium

Ritorno

REAL TRINACRIA/GESCAL
merc.5/6 ore 16:00 Campo Ventorino (ex S.Filippo Neri) - Catania
Le gare dei 5 accoppiamenti si disputeranno con gare di andata e ritorno. 

Risulterà la squadra vincente quella che nei due incontri avrà ottenuto il maggior numero di reti nel corso delle due gare. Qualora risultasse parità nelle reti segnate, sarà dichiarata vincente la squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta; verificandosi ulteriore parità, l'arbitro procederà a far eseguire i tiri di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti.
3.   AUTORIZZAZIONE TORNEI
Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento del seguente torneo:
10° Torneo Valle degli Iblei
31 mag.-2 giu. ’19
ctg Es.M/Pu.M/Pr.Ca/P.Am.   soc. Sp.Cl.Palazzolo
I^ Coppa Maddonie 

1/2 giugno 2019
ctg Pu.2°/Pr.Ca
           soc. Pol.D.Lascari

1° Torneo Città di Castelvetrano 

Memorial N. Passanante
8/9 giugno 2019
ctg Es.M/Pu.M/Pr.Ca
           soc.Castelvetrano S

Mito Cup


27 mag./23 giu. ’19
ctg Under 15

           soc.Sp.Pallavicino

3° Memorial Heysel

8/9 giugno 2019
ctg Esord.M
                        soc.Siracusa Calcio
4.  RADUNI DI GIOVANI CALCIATORI
In riferimento alle richieste di autorizzazione a svolgere Raduni di Giovani Calciatori, si comunica che così come disposto sul C.U. n°1 e più volte ribadito dalla Segreteria del S.G.S. Nazionale, tutte le società che organizzano un Raduno di Giovani Calciatori devono assicurarsi che i calciatori che prenderanno parte alla selezione, siano regolarmente tesserati per la F.I.G.C. e che abbiano compiuto il 12° anno di età.

Le richieste da parte delle società dovranno pervenire a questa Segreteria entro il termine limite di dieci (10) giorni prima dell’effettuazione del raduno.

Questo C.R. L.N.D. ha autorizzato lo svolgimento dei seguenti raduni di giovani calciatori:

	
	Società
	Giorno e Orario
	Campo
	Responsabile S.G.S.

	Fenice Belpassese
	Proprio conto
	19 e 26/06/19 – h.11
	Stadio S.Gaetano
	Tomasello G.

	
	
	
	Belpasso
	

	Classe d’età autorizzata
	2003 – 2004 / 2005 – 2007 (12 anni compiuti)


5.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

LEGGE REGIONALE 16.05.1978 n.8 (Potenziamento attività sportive isolane) E REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE – REGISTRO 2.0 –
Con riferimento alla Legge Regionale 16.05.1978 n.8 rammentiamo alle società che per il riconoscimento dei contributi previsti dalla legge n.8 è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge.  Al fine della stampa del “riconoscimento ai fini sportivi” vogliate inviare i documenti necessari al CONI seguendo le istruzioni che troverete sulla News “Adempimenti connessi al registro CONI 2.0” presente sul nostro sito sicilia.lnd.it (senza www).  
CODICE IBAN
F.I.G.C. LEGA NAZIONALE DILETTANTI – C. R. SICILIA – Via Orazio Siino S.n.c. – 90010 Ficarazzi/PA - (Tel. 091.680.84.28)

Presso Banca UniCredit Agenzia di Villabate (22165)

	COORDINATE BANCARIE / IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	Cab
	n. conto corrente

	IT
	26
	S
	02008
	43730
	000300644037


SERVIZIO PRONTO A.I.A.
Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  Il numero da comporre è 342-3543734 e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 35 minuti prima dell’inizio della gara.
​
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 30 MAGGIO 2019
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       IL SEGRETARIO



                
      IL PRESIDENTE 

         Maria GATTO





  Santino LO PRESTI
Comunicato Ufficiale n.460 sgs 161 del 30 maggio  2019

