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Comunicato Ufficiale n° 26 del 9 agosto 2019
1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 61/A – pubblicato il 7 agosto 2019
Il Presidente Federale

- VISTI gli artt. 6 e 28 bis dello Statuto federale approvato dalla Giunta Nazionale del CONI, con deliberazione n. 299 del 16 luglio 2019;

- CONSIDERATO che le modifiche introdotte dalle sopra citate disposizioni statutarie hanno modificato, tra l’altro, la denominazione del “Direttore Generale” in “Segretario Generale” attribuendone le medesime funzioni;

- RITENUTO, dunque, di nominare quale Segretario Generale, il dott. Marco BRUNELLI, già Direttore Generale nominato alla carica con Comunicato Ufficiale n. 58/A del 18 febbraio 2019;

d e l i b e r a

di nominare il dott. Marco BRUNELLI Segretario Generale della F.I.G.C.
COMUNICATO UFFICIALE N. 62/A – pubblicato il 7 agosto 2019

Il Presidente Federale

- ravvisata l’urgenza di modificare l’art. 11 delle N.O.I.F.;

- sentiti i Vice Presidenti federali;

- visto l’art. 24, comma 3 dello Statuto

d e l i b e r a

di modificare l’art. 11 delle N.O.I.F., secondo il testo allegato sub A).

La presente delibera sarà sottoposta alla ratifica del Consiglio Federale nella prima riunione utile.
NORME ORGANIZZATIVE INTERNE F.I.G.C.
Art. 11
Uffici della F.I.G.C.
	VECCHIO TESTO
	NUOVO TESTO

	· Gli Uffici della FIGC operano secondo principi di imparzialità e trasparenza e sono organizzati in base a criteri di efficienza, di efficacia e di economicità.

· La struttura amministrativa è diretta da un Direttore generale che risponde al Presidente e al Consiglio Federale. Il Direttore generale può essere coadiuvato nello svolgimento delle sue funzioni da uno o più Vice Direttori, nominati dal Presidente Federale. I funzionari della struttura amministrativa sono responsabili degli uffici cui sono preposti e rendono conto dei risultati della loro attività.

· Il Segretario della Federazione assiste, curando la redazione dei relativi verbali, alle riunioni dell’Assemblea federale, del Consiglio federale e del Comitato di presidenza, cura la raccolta e pubblicazione dei comunicati ufficiali, coordina le altre attività di natura sportiva e regolamentare disciplinate dallo Statuto federale, dai regolamenti federali e dai regolamenti internazionali, in esecuzione delle decisioni dei competenti organi federali. Il Segretario può essere coadiuvato nello svolgimento delle sue funzioni da uno o più Vice- Segretari, nominati dal Presidente Federale.

· Il Segretario del Settore Tecnico ed il Segretario del Settore per l’attività giovanile e scolastica sono nominati dal Presidente Federale, sentiti i rispettivi Presidenti dei Settori. Nello svolgimento delle loro funzioni, i Segretari dei Settori possono essere coadiuvati da uno o più Vice- Segretari, nominati dal Presidente Federale, sentiti i rispettivi Presidenti dei Settori.
	2. Gli Uffici della FIGC operano secondo principi di imparzialità e trasparenza e sono organizzati in base a criteri di efficienza, di efficacia e di economicità.

3. La struttura amministrativa è diretta da un Segretario generale responsabile della gestione amministrativa che risponde al Presidente e al Consiglio Federale. I funzionari della struttura amministrativa sono responsabili degli uffici cui sono preposti e rendono conto dei risultati della loro attività.

4. Il Segretario generale assiste, curando la redazione dei relativi verbali, alle riunioni dell’Assemblea federale, del Consiglio federale e del Comitato di presidenza, cura la raccolta e pubblicazione dei comunicati ufficiali, coordina le altre attività di natura sportiva e regolamentare disciplinate dallo Statuto federale, dai regolamenti federali e dai regolamenti internazionali, in esecuzione delle decisioni dei competenti organi federali. Il Segretario generale può essere coadiuvato nello svolgimento delle attività di propria competenza da uno o più Vice- Segretari nominati dal Presidente Federale.

5. Il Segretario del Settore Tecnico ed il Segretario del Settore per l’attività giovanile e scolastica sono nominati dal Presidente Federale, sentiti i rispettivi Presidenti dei Settori. Nello svolgimento delle loro funzioni, i Segretari dei Settori possono essere coadiuvati da uno o più Vice- Segretari, nominati dal Presidente Federale, sentiti i rispettivi Presidenti dei Settori.


COMUNICATO UFFICIALE N. 63/A – pubblicato il 7 agosto 2019
Il Presidente Federale

- VISTI gli artt. 6 e 28 bis dello Statuto federale approvato dalla Giunta Nazionale del CONI, con deliberazione n. 299 del 16 luglio 2019;

- VISTO l’art. 11, comma 3, delle Norme Organizzative Interne F.I.G.C.;

- PRESO ATTO della proposta del Segretario Generale

d e l i b e r a

di nominare il sig. Antonio DI SEBASTIANO Vice Segretario Generale della F.I.G.C.
2.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

DECRETO LEGISLATIVO 231/2001
Si riporta per opportuna informativa la comunicazione pervenuta dalla Direzione Generale della F.I.G.C.
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3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

SCADENZE ISCRIZIONI -

Si ricorda alle Società partecipanti ai Campionati di Prima e Seconda Categoria, e alle Società dei Campionati di Calcio a Cinque Serie “C2” e di Calcio a Cinque Femminile Regionale che venerdì 23 agosto 2019, entro le ore 12.00, scade la presentazione delle domande di iscrizione da inviare on-line.
Inoltre si ricorda che i moduli di iscrizione  devono essere inviati completi di firme di timbro della Società e devono essere scannerizzati e dematerializzatati in modo da permettere una celere ratifica da parte di questo Comitato Regionale.
1.1. SVINCOLO PER DECADENZA – ART. 32 BIS DELLE N.O.I.F.
Ad integrazione del C.U. n. 23 del 7.08.2019:

Il Comitato Regionale esaminate le richieste dei calciatori comunica:

A)RICHIESTE ACCOLTE

Matr.
Cognome

Nome

Data di nasc.
Società

4071953
FICARROTTA

LUCA

30/08/1990
SANCATALDESE CALCIO

CORSO PER L’ABILITAZIONE AD ALLENATORE DILETTANTE REGIONALE – 
Con C.U. N. 14 del 26 Luglio 2019 è stato pubblicato il Bando del Corso in oggetto, (C.U. N. 14 del 17 Luglio 2019 del Settore Tecnico della F.I.G.C.) che si svolgerà a Palermo dal 16 Settembre al 14 Dicembre 2019 e la cui attuazione è affidata al Comitato Regionale Sicilia. La Scadenza per la presentazione delle domande, da inviare al Comitato Regionale Sicilia LND – Commissione Corso Allenatore Dilettante Regionale – Via Orazio Siino snc – 90010 Ficarazzi (PA), è fissata per il 30 Agosto 2019.
CORSO PER L’ABILITAZIONE AD ALLENATORE DILETTANTE REGIONALE – A.I.A.C.
Si allega il Comunicato Ufficiale n. 21 del 18 Luglio 2019 della F.I.G.C. – Settore Tecnico – contenente il Bando di Ammissione al Corso per l’abilitazione ad Allenatore Dilettante Regionale la cui attuazione è affidata all’A.I.A.C. e che avrà luogo a Ragusa dal 23 Settembre 2019 al 21 Dicembre 2019.

La scadenza per la presentazione delle domande, da inviare alla Segreteria Nazionale A.I.A.C. – Commissione Corso Allenatore Dilettante Regionale – Via G. D’Annunzio 138/a Coverciano campo 5 – 50135 Firenze -  è fissata al 2 Settembre 2019.

NOMINA DELEGATI PROVINCIALI CALCIO FEMMINILE – Stagione Sportiva 2019/2020
Ad integrazione di quanto pubblicato sul C.U. n. 18 del 30 Luglio 2019 si comunica il nominativo relativo alla Delegazione di Ragusa:

….. Omissis ….

	Delegazione di Ragusa 
	Ricupero Claudia 


REVISIONE  DELLE  OMOLOGAZIONI  DEGLI IMPIANTI

Si comunica alle Società affiliate che è in fase di attivazione il programma di revisione  delle omologazioni dei campi la cui ultima idoneità sia stata rilasciata anteriormente alla data del 30 giugno 2016.

Si invita, pertanto, a prestare la massima collaborazione ai Fiduciari Provinciali Campi, provvedendo, tra l’altro, in tempo utile e nei giorni fissati per  i sopralluoghi di rito, alla segnatura del rettangolo di giuoco.

Nel richiamare integralmente la normativa federale, si raccomanda, in particolare, il rispetto:

· della misura minima della fascia del campo per destinazione a contorno del rettangolo di giuoco (ml. 1,50 per i campi in terra battuta per il C11 e di ml. 1,00 per i campi di C5);

· dell’altezza libera della recinzione interna di ml. 2,20 (altezza minima) al netto dell’eventuale cordolo di supporto;

·  delle recinzioni interne  che devono essere conformi alla normativa relativa vigente ed essere prive di squarci;

· delle esatte misure delle porte (ml. 7,32 x ml 2,44 per il C11 e ml. 3,00 x ml. 2,00 per il C5) per le quali non è prevista alcuna tolleranza;

· della planarità e della conformità alle norme federali della superficie del rettangolo di giuoco;

· delle zone destinate ai giocatori locali ed a quelli ospiti, all’interno degli spogliatoi;

· della necessaria separazione delle aree destinate al pubblico da quelle circostanti l’area spogliatoi.

Si ricorda, inoltre, che gli spogliatoi rappresentano il biglietto da visita della Società ospitante. Pertanto, a prescindere dal fatto che deve essere assolutamente assicurata la piena funzionalità delle docce e dei servizi igienici (wc e lavabi ricadenti all'interno di ogni singolo spogliatoio), si esige che vengano rispettati sia il decoro che i requisiti di assoluta igienicità degli stessi (apparecchiature sanitarie e pavimenti puliti, senza incrostazioni calcaree ed altro, pareti dei servizi ed intonaci in perfetto stato, assolutamente privi di muffe in genere).

Si fa rilevare che quanto riportato nei punti di cui sopra è essenziale per il rilascio dell’attestato di omologazione ai fini federali dell’impianto.

LEGGE REGIONALE 16.05.1978 n.8 (Potenziamento attività sportive isolane) E REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE – REGISTRO 2.0 –
Con riferimento alla Legge Regionale 16.05.1978 n.8 rammentiamo alle società che per il riconoscimento dei contributi previsti dalla legge n.8 è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge.  Al fine della stampa del “riconoscimento ai fini sportivi” vogliate inviare i documenti necessari al CONI seguendo le istruzioni che troverete sulla News “Adempimenti connessi al registro CONI 2.0” presente sul nostro sito sicilia.lnd.it (senza www).  
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

MINUTO DI RACCOGLIMENTO

Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

CALCIO A 5 MASCHILE

NUOVA CASELLA DI POSTA ELETTRONICA ATTIVITA’ DI CALCIO A 5
Si informano le società che svolgono Attività di Calcio A 5 che qualsiasi comunicazione e/o Variazione al Programma Gare devono essere inoltrate solo ed esclusivamente alla seguente casella di posta elettronica 

sicilia.dr5@lnd.it
le Delegazioni Provinciali comunicheranno – attraverso i propri comunicati - alle società periferiche la nuova casella di posta elettronica.

CALCIO A 5 MASCHILE E FEMMINILE

COMUNICAZIONE DELL’UFFICIO REGIONALE CALCIO A 5
COPPA ITALIA DI SERIE C1

FORMULA DI SVOLGIMENTO – RINUNCIA

La Società PANTELLERIA CG CALCIO A 5 ha fatto pervenire al Comitato Regionale Sicilia un’istanza con la quale chiede di essere esentata dall’obbligo di partecipazione alla Coppa Italia e ai Campionati giovanili. Ciò al fine di non creare eccessivi disagi alle Società consorelle in merito ai trasferimenti nell’isola di Pantelleria anche in giorni infrasettimanali. Il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia nella seduta del 08/08/2019 ha preso atto dell’istanza e condividendone i motivi ha accolto quanto richiesto. Pertanto alla manifestazione regionale risultano iscritte 27 Società, secondo i triangolari appresso indicati:

Triangolare A

MARSALA FUTSAL 2012

di Marsala

POLISPORTIVA ALQAMAH F.C.
di Alcamo

SPORTING ALCAMO ONLUS
di Alcamo

Triangolare B

CARESSE FUTSAL PARTINICO
di Partinico

CLUB P5 CRUILLAS


di Palermo


MONREALE CALCIO A 5

di Monreale

Triangolare C

C.U.S. PALERMO


di Palermo

TEAM SOCCER P. REDENTINO
di Altofonte

VILLAUREA A.S.D.


di Palermo

Triangolare D

BAGHERIA CITTÀ DELLEVILLE
di Bagheria

PGS VIGOR SAN CATALDO
di San Cataldo

REAL T. BELLAVILLE

di Termini Imerese

Triangolare E

ALTETICO CANICATTÌ 5

di Canicattì

CITTÀ DI LEONFORTE

di Leonforte

I CALATINI CALCIO A 5

di Caltagirone

Triangolare F

MERIENSE



di Merì

MONTALBANO


di Montalbano Elicona

MORTELLITO


di Barcellona P.d.G.

Triangolare G

LA GARITTA ACIREALE C5
di Acireale

MERIVEN CALCIO A 5

di Santa Lucia del Mela

P.G.S. LUCE



di Messina

Triangolare H

CATANIA C5



di Catania

I BRUCHI



di Augusta

LA MADONNINA


di Belpasso

Triangolare I

INTER CLUB VILLASMUNDO
di Melilli

KAMARINA



di Santa Croce Camerina

MEGARA AUGUSTA

di Augusta

Pertanto, si è determinato il seguente programma:

Triangolare A
1ª Giornata – Gara del 02/09/2019 – ore 21:00
POLISPORTIVA ALQAMAH F.C. – MARSALA FUTSAL 2012

Giocasi presso il campo “Palazzetto dello Sport”, via Verga, Alcamo.

Riposa SPORTING ALCAMO ONLUS.

Triangolare B

1ª Giornata – Gara del 31/08/2019 – ore 17:00

MONREALE CALCIO A 5 – CLUB P5 CRUILLAS
Giocasi presso il campo “Antonio Giotti”, via Molara Piccola n°37, Monreale.

Riposa CARESSE FUTSAL PARTINICO.

Triangolare C

1ª Giornata – Gara del 31/08/2019 – ore 17:00

TEAM SOCCER P. REDENTINO – C.U.S. PALERMO

Giocasi presso il campo “Palacanino”, via Discesa Giardini, Altofonte. 

Riposa VILLAUREA A.S.D..

Triangolare D

1ª Giornata – Gara del 31/08/2019 – ore 17:00

REAL T. BELLAVILLE – PGS VIGOR SAN CATALDO

Giocasi presso il campo “Palazzetto Mazziere Veca”, contrada Mulinelli S.S. 113 km 49, Termini Imerese.

Riposa BAGHERIA CITTÀ DELLEVILLE.

Triangolare E

1ª Giornata – Gara del 31/08/2019 – ore 17:00

ATLETICO CANICATTÌ 5 – CITTÀ DI LEONFORTE
Giocasi presso il campo “Palazzetto Livatino-Saetta”, via San Vincenzo, Canicattì.

Riposa I CALATINI CALCIO A 5.

Triangolare F

1ª Giornata – Gara del 31/08/2019 – ore 17:00

MONTALBANO – MERIENSE
Giocasi presso il campo “Palestra Comunale”, contrada Giardino, Montalbano Elicona.

Riposa MORTELLITO.

Triangolare G

1ª Giornata – Gara del 31/08/2019 – ore 17:00

MERIVEN CALCIO A 5 – LA GARITTA ACIREALE C5
Giocasi presso il campo “Palestra Comunale”, via XXV Aprile, Santa Lucia del Mela.

Riposa P.G.S. LUCE.

Triangolare H

1ª Giornata – Gara del 31/08/2019 – ore 17:00

I BRUCHI – CATANIA C5
Giocasi presso il campo “Palajonio”, via Bruno Buozzi n°1, Augusta.

Riposa LA MADONNINA.

Triangolare I

1ª Giornata – Gara del 31/08/2019 – ore 17:00

INTER CLUB VILLASMUNDO – KAMARINA

Giocasi presso il campo “Palavillasmundo”, via degli Oleandri n°12, Villasmundo fraz. Melilli.

Riposa MEGARA AUGUSTA.

Nei triangolari riposeranno nella 2ª giornata (07/09/2019) le Società che avranno vinto la prima gara o, in caso di pareggio, le Società che avranno disputato la prima gara in trasferta.

Nella 3ª giornata (14/09/2019) si affronteranno le squadre che non si sono incontrate in precedenza.

In caso di parità di punteggio, per stabilire l’ordine di classifica, si terrà contro nell’ordine:

a) della migliore differenza reti;

b) del maggior numero di reti realizzate;

c) del sorteggio.

Accederanno alla 2ª fase le Società vincenti i triangolari unitamente alle tre migliori seconde classificate per la cui determinazione si terrà conto nell’ordine:

a) del miglior punteggio in classifica;
b) della migliore differenza reti;
c) del maggior numero di reti realizzate;
d) del sorteggio.
In considerazione di quanto sopra, al fine di garantire la contemporaneità d’orario, le gare della 3ª giornata verranno obbligatoriamente tutte disputate sabato alle ore 17:00, con tempo di attesa di 5 minuti.

Le dodici Società qualificate costituiranno quattro triangolari la cui composizione e le date di svolgimento saranno successivamente stabilite.
Accederanno alle Semifinali, con gare di andata e ritorno (o all’eventuale Final Four), le Società vincenti i triangolari della 2ª fase. 

COMUNICATO UFFICIALE N.84 L.N.D.

Stagione Sportiva 2019/2020


Si trasmette, in allegato, il C.U. N. 66/A della F.I.G.C., inerente l’ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI Dl GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DELLE FASI REGIONALI Dl COPPA ITALIA Dl COPPA REGIONE E COPPA PROVINCIA ORGANIZZATE DAI COMITATI. REGIONALI DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI stagione sportiva 2019/2020.

COMUNICATO UFFICIALE N.66/A

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI Dl GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DELLE FASI REGIONALI Dl COPPA ITALIA Dl COPPA REGIONE E COPPA PROVINCIA ORGANIZZATE DAI COMITATI. REGIONALI DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI stagione sportiva 2019/2020

Il Presidente Federale

· preso atto della richiesta pervenuta dalla Lega Nazionale Dilettanti avente ad oggetto l'abbreviazione dei termini dei procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi Territoriali e alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, relativi alle gare delle fasi regionali di Coppa

Italia, Coppa Regione, e Coppa Provincia organizzate dai Comitati Regionali della LND (stagione sportiva 2019/2020);

· ritenuto che i calendari delle gare sopra citate, impongono la necessità di un provvedimento che abbrevi i termini dei sopra richiamati procedimenti al fine di consentire la disputa delle gare delle fasi regionali sopra citate;

· visto l'art. 49, comma 12 del Codice di Giustizia Sportiva;

· visti gli artt. di cui al Titolo III, Capo I e Capo II, Sezione II del Codice di Giustizia Sportiva;

· visti, nello specifico, gli artt. 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 del Codice di Giustizia Sportiva;

delibera

di stabilire, per i procedimenti introdotti ai sensi degli artt. 66, comma l, lett. b), 67, 76, 77 e 78 incardinati dalla data di pubblicazione del presente comunicato sino al termine delle competizioni sopra citate, le seguenti abbreviazioni di termini:

1) per i procedimenti in prima istanza presso i Giudici Sportivi territoriali presso i Comitati Regionali instaurati su ricorso della parte interessata:

· il termine entro cui deve esser preannunciato il ricorso è fissato alle ore 24:00 del giorno in cui si è svolta la gara;

· il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria del Giudice Sportivo e trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte è fissato alle ore 12:00 del giorno successivo a quello in cui si è svolta la gara;

· il termine per presentare memorie e documenti per i procedimenti instaurati su ricorso di parte è ridotto al giorno prima della data fissata per la pronuncia;
· il termine entro cui il Giudice è tenuto a pronunciarsi è fissato alle ore 18:00 del giorno in cui è stato depositato il ricorso. La decisione viene pubblicata entro lo stesso giorno in cui è stata adottata.
2) per i procedimenti di ultima istanza presso la Corte Sportiva di Appello a livello territoriale:
· il termine per presentare il preannuncio di reclamo, unitamente al contributo e alla eventuale richiesta di copia dei documenti, è fissato alle ore 24:00 del giorno in cui è stata pubblicata la decisione;

· il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale e trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte è fissato alle ore 24:00 del giorno successivo alla pubblicazione della decisione che si intende impugnare ovvero del giorno stesso della ricezione della copia dei documenti;

· il termine entro cui la controparte può ottenere copia dei documenti, ove ne faccia richiesta, è fissato alle ore 12:00 del giorno successivo a quello in cui ha ricevuto la dichiarazione con la quale viene preannunciato il reclamo;

· il termine entro cui il Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale fissa l'udienza in camera di consiglio, è fissato a 2 giorni dal deposito del reclamo; 

· il termine entro cui deve tenersi l'udienza dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale è fissato a 4 giorni dal deposito del reclamo; 

· il termine entro cui il reclamante e gli altri soggetti individuati dal Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, ai quali è stato comunicato il provvedimento di fissazione, possono fare pervenire memorie e documenti è fissato alle ore 12:00 del giorno precedente della data fissata per l'udienza; 

· al termine dell'udienza che definisce il giudizio viene pubblicato il dispositivo della decisione.
3) Il deposito di ricorsi, del preannuncio di reclamo, del reclamo e controdeduzioni dovrà essere effettuato a mezzo pec o telefax, comunque, essere depositato presso la sede del Comitato Regionale nei termini sopra precisati. 

Ove l'atto debba essere comunicato alla controparte, è onere del reclamante la trasmissione nei termini di cui sopra a mezzo telefax.
RINUNCIA A GARE

Nel caso in cui una Società rinunci, per qualsiasi motivo, alla disputa o alla prosecuzione di una gara, verranno applicate nei suoi confronti le sanzioni di cui all’art. 53 N.O.I.F. (gara persa per 0 - 6).

Inoltre la stessa Società verrà esclusa dal proseguimento della manifestazione e a suo carico saranno altresì applicate adeguate sanzioni pecuniarie.

Verranno, inoltre, escluse dal prosieguo del torneo le Società che utilizzano calciatori in posizione irregolare o che, comunque, si rendano responsabili di fatti in riferimento ai quali viene applicato nei loro confronti l’art. 17 del C.G.S.

APPLICAZIONE REGOLAMENTI FEDERALI

Per quanto non previsto dal presente Regolamento si fa espresso richiamo agli articoli delle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C., del Codice di Giustizia Sportiva e dal Regolamento della L.N.D.-

DISCIPLINA SPORTIVA

Le tasse reclamo sono unitariamente fissate in €. 78 (settantotto) per i reclami proposti al Giudice Sportivo, ed in €. 130 (centotrenta) per quelli proposti alla Corte Sportiva d’Appello Territoriale. I calciatori incorrono in una giornata di squalifica ogni due ammonizioni inflitte.

LIMITI D’ETÀ

Si ricorda che per la Coppa Italia Maschile di Serie C1 non è previsto alcun limite di età.
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL  9 agosto 2019
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO
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