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Stagione Sportiva 2019/2020
Comunicato Ufficiale n° 30 del 28 agosto 2019
1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE n. 79 del 7 agosto 2019 – (C.U. n. 60/A F.I.G.C. del 7 agosto 2019)
In allegato, si pubblica il C.U. n. 60/A FIGC inerente  il testo dello Statuto della Federazione Italiana Giuoco Calcio deliberato dal Commissario ad Acta, Prof.  Avv. Gennaro Terracciano, con decreto del 28 giugno 2019 ed approvato dalla Giunta Nazionale del CONI con deliberazione n. 299 del 16 luglio 2019
COMUNICATO UFFICIALE n. 85 del 9 agosto 2019

PROGETTO VALORIZZAZIONE GIOVANI CALCIATORI CAMPIONATI REGIONALI MASCHILI DI ECCELLENZA E PROMOZIONE 2019/2020
Si comunica che il Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti ha approvato un progetto che, anche per la stagione sportiva 2019/2020, premierà le Società di ciascun girone dei Campionati regionali di Eccellenza e di Promozione che avranno promosso una rilevante “politica dei giovani” nell'ambito dei propri organici, incentivando il loro utilizzo nelle gare ufficiali dei suddetti Campionati relativi alla corrente stagione sportiva. Tale progetto farà riferimento alle gare ufficiali della cosiddetta “regular season” dei rispettivi Campionati.
Possono concorrere al premio le Società che, più delle altre nell’ambito dei rispettivi gironi dei Campionati di competenza (Eccellenza e Promozione), avranno utilizzato un numero maggiore di cd. “giovani”, in aggiunta a quelli che devono essere schierati per adempiere agli obblighi in tal senso previsti dai Comitati Regionali di rispettiva competenza territoriale, ivi compresi quelli eventualmente eccedenti il numero minimo stabilito dalla L.N.D.
A tale proposito, si ricorda che la Lega Nazionale Dilettanti, per la corrente stagione sportiva, ha fissato, quali obblighi minimi di partecipazione dei calciatori cd. “giovani”, in relazione all’età, per le gare dei Campionati Regionali di Eccellenza e di Promozione, l’impiego di due calciatori, di cui uno nato dall’1/1/2000 in poi e uno nato dall’1/1/2001 in poi.

Per il calcolo del premio suindicato, di conseguenza, non si terrà conto dell’impiego di calciatori appartenenti a fasce di età superiori, anche nel caso in cui i Comitati Regionali avessero previsto tale impiego nell’obbligatorietà stabilita per la corrente Stagione Sportiva 2019/2020.

Saranno riconosciuti i sottoindicati importi alle Società prime, seconde e terze classificate nelle graduatorie dei rispettivi gironi dei Campionati di Eccellenza e di Promozione:
· Campionato di Eccellenza:

· 1.a classificata
€ 9.000,00 (Euro novemila/00);

· 2.a classificata
€ 6.000,00 (Euro seimila/00);

· 3.a classificata
€ 3.500,00 (Euro tremila/500);
· Campionato di Promozione:

· 1.a classificata
€ 9.000,00 (Euro novemila/00);

· 2.a classificata
€ 6.000,00 (Euro seimila/00);

· 3.a classificata
€ 3.500,00 (Euro tremila/500).

Sarà redatta una graduatoria secondo il Regolamento di seguito indicato, attraverso modalità, parametri e criteri ben precisi ed individuati che determinerà le Società prima, seconda e terza "classificata" in ciascun girone dei Campionati di Eccellenza e Promozione di ogni singolo Comitato Regionale.
REGOLAMENTO
1. CRITERI E MODALITA' DELLA GRADUATORIA DI MERITO
A) Ai fini del computo generale della classifica saranno prese in considerazione solo le gare ufficiali del Campionato, a partire dalla 1.a giornata del girone di andata, con esclusione delle ultime tre (regular season). Nel computo delle gare ufficiali non sono, pertanto, comprese le eventuali gare di spareggio, play-off e play-out. Nell’ipotesi di rinuncia o di esclusione durante il campionato, di una squadra, i punteggi conseguiti nelle gare con quest’ultima saranno annullati.

B) In graduatoria saranno conteggiati esclusivamente i calciatori rientranti nelle annualità relative all ’i mp i e g o d ei “ gi o vani ” cal ci a tori se c ondo il principio fissato nell ’ill u str a zi o ne di   tale progetto, a c o nd izio ne c he ve ng a no u t il izza t i d a ll ’inizi o d i o g ni ga ra , italiani, comunitari ed extracomunitari, purché tesserati a titolo definitivo o  temporaneo da Società della LND; non saranno conteggiati i calciatori tesserati a titolo temporaneo da Società Professionistiche.

C) Non saranno conteggiati i calciatori che, pur rientrando nelle condizioni di cui al punto B), siano subentrati nel corso di ogni gara o che siano stati espulsi dall’Arbitro durante il periodo del loro impiego in gara.

 2. REDAZIONE DELLA CLASSIFICA
La classifica verrà redatta, nel rispetto dei criteri innanzi indicati, assegnando per ogni Società i seguenti punteggi che non sono cumulabili tra loro:
a. 1 punto per ogni gara in cui il calciatore è stato utilizzato per almeno 30 minuti dall’inizio della stessa;
b. 3 punti per ogni gara in cui il calciatore è stato utilizzato per l’intera durata del primo tempo della stessa, dovendosi ricomprendere anche gli eventuali minuti di recupero;
c. 4 punti per ogni gara in cui il calciatore è stato utilizzato per almeno 60 minuti dall’inizio della stessa, dovendosi ricomprendere anche gli eventuali minuti di recupero nel primo tempo;
d. 6 punti per ogni gara in cui il calciatore viene utilizzato per l’intera durata della stessa, dovendosi ricomprendere anche gli eventuali minuti di recupero.
Qualora le gare dovessero essere sospese per motivi diversi da quelli di carattere disciplinare, per i relativi conteggi dell’impiego dei “giovani” calciatori saranno prese in considerazione le rispettive gare di recupero.

3. BONUS PER LA CLASSIFICA
Alle Società che svolgono l'attività di SETTORE GIOVANILE nella stagione sportiva 2019/2020, contestualmente nelle Categorie Allievi e Giovanissimi maschili di calcio a 11 indipendentemente se Regionale o Provinciale, verrà riconosciuto un bonus, pari al 20%· in più dei punti totalizzati. Per attività di Settore Giovanile si intende quella svolta con i tesserati con la medesima matricola F.I.G.C. della prima squadra della Società e non saranno, pertanto, validi eventuali accordi con Società "gemellate" o altre tipologie di collaborazione sportiva di tesseramento, sia con sodalizi dilettantistici che professionistici nazionali e stranieri.

4. 
ESCLUSIONI DALLA GRADUATORIA
Non avranno diritto al premio:

a) le Società che non partecipano al Campionato Juniores Under 19 maschile di calcio a 11 2019/2020 di competenza ovvero si ritireranno nel corso del Campionato, ovvero rinunceranno a disputare gare ufficiali dei Campionati di competenza Eccellenza e Promozione e Juniores Under 19 maschile di calcio a 11;

b) le Società che al termine del Campionato di Eccellenza 2019/2020 retrocederanno al Campionato di Promozione, e le Società che al termine del Campionato di Promozione 2019/2020 retrocederanno al Campionato di Prima Categoria;

c) le Società che nella stagione sportiva 2019/2020 si dovessero rendere responsabili di illecito sportivo e/o di tesseramento ed impiego irregolare di propri calciatori.

Pertanto, nell’ipotesi che una o più Società di cui ai precedenti punti a), b) e c) si siano classificate nei posti per i quali è riconosciuto il premio, a seguito della loro esclusione risulterà vincitrice dello stesso la Società immediatamente seguente in graduatoria che risulti in regola con le prescrizioni del presente progetto.

5. PREMI
Il premio, spettante alle Società aventi diritto in base alle graduatorie finali dei rispettivi gironi dei Campionati di Eccellenza e Promozione, sarà corrisposto alle stesse entro il 31 dicembre 2020 soltanto dopo che le stesse si saranno regolarmente iscritte al Campionato di  competenza (Eccellenza e Promozione) della stagione sportiva 2020/2021 ed inserite nel relativo organico, ovvero per quelle promosse al Campionato della Categoria superiore dopo che le stesse saranno' regolarmente iscritte al Campionato della stagione sportiva 2020/2021 ed inserite nel relativo organico.

In caso di parità in graduatoria tra due o più squadre, acquisirà il diritto quella meglio classificata nella Coppa Disciplina nell'ambito del girone di riferimento e avendo riguardo all’intero Campionato (andata e ritorno della “regular season”), secondo le classifiche pubblicate con Comunicato Ufficiale dei Comitati Regionali di rispettiva competenza al termine della stagione sportiva 2019/2020.
Qualora perdurasse parità tra due o più squadre, a tutte le interessate sarà riconosciuto il premio in misura intera.
Il monitoraggio delle gare, il lavoro di ricognizione, controllo e determinazione dei dati, sarà effettuato dai Comitati Regionali di rispettiva competenza che provvederanno a rendere noti i risultati provvisori e a pubblicare le classifiche definitive alla conclusione dei Campionati, stilate in base alle regole descritte.

COMUNICATO UFFICIALE n. 87 del 19 agosto 2019 – (CU 50/AA FIGC – Procura Federale
· Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione delle indagini di cui al procedimento n. 530 pfi 18/19 adottato nei confronti dei Sig.ri Alessandro TERMINI, Salvatore PORTELLI e della società U.S.D. EMPEDOCLINA, avente ad oggetto la seguente condotta:
ALESSANDRO TERMINI, Presidente della società USD Empedoclina, in violazione dell'art. 1 bis, comma 1, CGS anche in riferimento all'art. 38, comma 1, delle NOIF per aver nella decorsa stagione sportiva, utilizzato quale allenatore il sig. Portelli Salvatore, non regolarmente tesserato, quale allenatore della società USD Empedoclina;
SALVATORE PORTELLI, per la violazione di cui agli artt. 1 bis, comma  1 e 5, del
C.G.S. in relazione agli artt. 34, comma 1, e 38, comma 1, del Regolamento Settore Tecnico ed all'art. 38, comma 1, delle NOIF, e in relazione all'rut. 17, comma 4, del Settore Tecnico, per non aver ottemperato all'obbligo relativo al versamento della quota annuale 2017-18, e per avere svolto l'attività di allenatore della squadra pur non essendo regolarmente tesserato per la società USD Empedoclina;
U.S.D. EMPEDOCLINA, per responsabilità diretta ed oggettiva ai sensi dell'art. 4, commi 1 e 2 del Codice di Giustizia Sportiva, per la violazione ascritta al proprio Presidente e al proprio tecnico;
A) vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art. 32 sexies del Codice di Giustizia Sportiva, formulata dai Sig.ri Alessandro TERMINI in proprio e, in qualità di Presidente pro tempore, per conto della società U.S.D. EMPEDOCLINA e Salvatore PORTELLI;
B) vista l'informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport;
C) vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale;
D) rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all'accordo raggiunto dalle parti relativo all'applicazione della sanzione di 4 (quattro) mesi di inibizione per il Sig. Alessandro TERMINI, 4 (quattro) mesi di inibizione per il Sig. Salvatore PORTELLI e di € 300,00 (trecento/00) di ammenda per la società U.S.D. EMPEDOCLINA;
si rende noto l'accordo come sopra menzionato.
Le ammende di cui al presente Comunicato Ufficiale dovranno essere versate alla Federazione Italiana Giuoco Calcio a mezzo bonifico bancario sul c/c B.N.L.
IT 50 K 01005 03309 000000001083
nel termine perentorio di 30 giorni successivi alla data di pubblicazione, pena la risoluzione dell'accordo e la prosecuzione del procedimento ai sensi dell'art. 32 sexies del Codice di Giustizia Sportiva per i soggetti inadempienti.
3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

PRESENTAZIONE DELLA STAGIONE SPORTIVA 2019-20 E CALENDARI

  

Si svolgerà, mercoledì 4 settembre 2019 alle ore 11:00, presso la Sede del C.R. Sicilia della Lega Nazionale Dilettanti, la conferenza stampa di presentazione della nuova stagione sportiva 2019-2020. 
Nell’occasione saranno resi noti, alla stampa e alle società presenti, i Calendari dei Campionati di Eccellenza, Promozione e Serie C1 di Calcio a 5.

A fare gli onori di casa sarà il Presidente Regionale Santino Lo Presti che, inoltre, illustrerà 

le linee guida e i programmi della nuova stagione. 

Le Società di Eccellenza, Promozione e Serie C1 Calcio a 5 sono invitate a partecipare.

SOCIETA’ INATTIVE

Il Comitato Regionale,  considerato che le sottoelencate Società hanno  rinunciato, con propria nota,  a partecipare a qualasiasi attività federale
Matr.
950233 
A.S.D. JOPPOLO CALCIO               di Joppolo Giancaxio
Matr.
910708 
A.S.D. FICARAZZI C5                      di Ficarazzi
visto l’art. 16 commi 1) e 2) delle N.O.I.F. , le propone alla Presidenza Federale per la radiazione dai ruoli.

Ai sensi dell’art. 110 p.1) delle N.O.I.F.i calciatori tesserati per le suddette sono svincolati d’autorità dalla  data dal presente Comunicato Ufficiale.

I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi
LEGGE REGIONALE 16.05.1978 n.8 (Potenziamento attività sportive isolane) E REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE – REGISTRO 2.0 –
Con riferimento alla Legge Regionale 16.05.1978 n.8 rammentiamo alle società che per il riconoscimento dei contributi previsti dalla legge n.8 è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge.  Al fine della stampa del “riconoscimento ai fini sportivi” vogliate inviare i documenti necessari al CONI seguendo le istruzioni che troverete sulla News “Adempimenti connessi al registro CONI 2.0” presente sul nostro sito sicilia.lnd.it (senza www).  
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

MINUTO DI RACCOGLIMENTO

Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:
A.S.D. CICLOPE BRONTE DI BRONTE

CIRALDO FABRIZIO NATO IL 20.12.2003 MATR. 2616397

A.S.D. CITTA DI SAN VITO LO CAPO DI SAN VITO LO CAPO

TOSTO MARCO NATO IL 06.12.2003 MATR. 6841017
A.S.D. NISSA F.C. DI CALTANISSETTA

LAURICELLA GIUSEPPE NATO IL 12.07.2004 MATR. 2215692

A.P.D. RG DI SIRACUSA

CUGNO MICHELE NATO IL 24.01.2004 MATR. 6939183

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it

CALCIO A 11 MASCHILE

COPPA ITALIA DI ECCELLENZA
Modifiche al Programma Gare
Girone A - ANDATA
Sporting Vallone/Geraci dell’1.9.2019 ore 16.00

Giocasi alle ore 16.30

Cephaledium/Cus Palermo dell’1.9.2019 ore 16.00

A causa indisponibilità campo da parte della Società Cephaledium e a seguito disponibilità da parte della Società CUS Palermo di acconsentire all’inversione di campo , le gare vengono  modificate come di seguito specificato:
Andata
CUS Palermo/Cephaledium
Giocasi Domenica 1.9.2019 ore 16.00 presso il campo CUS – Impianto Sportivo Universitario – Palermo

Ritorno
Cephaledium/CUS Palermo 

Giocasi Domenica 8.9.2019

Girone B – ANDATA

Giarre 1946/Catania S.Pio X dell’1.9.2019 ore 16.00
A causa indisponibilità campo, giocasi sul campo Comunale di Calatabiano

Enna Calcio/Paternò dell’1.9.2019 ore 16.00
A seguito accordo Società giocasi alle ore 16.30

Girone B – RITORNO

Paternò Calcio/Enna Calcio dell’8.9.2019 ore 16.00

A seguito accordo Società giocasi alle ore 16.30

COPPA ITALIA DI PROMOZIONE

Modifiche al Programma Gare
ANDATA
Gescal/Merì dell’1.9.2019 ore 16.00

A causa concomitanza altra gara, giocasi Sabato 31.8.2019 ore 16.00

Real Aci/Villaggio S.Agata dell’1.9.2019 ore 16.00

A causa concomitanza gara Coppa Italia Serie D, giocasi Sabato 31.8.2019 ore 16.00, sul campo Comunale di Acireale – Viale Regina Margherita
Polisportiva Gioiosa/Sinagra Calcio dell’1.9.2019 ore 16.00
A seguito accordo Società, giocasi Domenica 8.9.2019 ore 16.00

Virtus Ispica/Frigintini dell’1.9.2019 ore 16.00
A causa indisponibilità campo e a seguito accordo Società, giocasi Sabato 31.8.2019 ore 16.00 sul campo Comunale di Rosolini
RITORNO

Sinagra Calcio/Polisportiva Gioiosa dell’8.9.2019 ore 16.00
A seguito accordo Società, giocasi Mercoledì 25.9.2019 ore 15.30

Partinicaudace/Città di San Vito Lo Capo dell’8.9.2019 ore 16.00

A causa indisponibiltà campo giocasi sul campo Comunale di Montelepre
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL  28 agosto 2019
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO






Santino LO PRESTI

Comunicato Ufficiale n. 30 del 28 agosto  2019

