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COMUNICATO UFFICIALE n°168/sgs 60 
Del 25 novembre 2019
STAGIONE SPORTIVA 2019/2020
1.  COMUNICAZIONI DELL’UFFICIO DEL COORDINATORE FEDERALE 
LA CONTINUITÀ DIDATTICA/METODOLOGICA ED IL GIOCO – SPORT CALCIO
Hanno avuto inizio i Corsi di Aggiornamento per docenti di Scuola dell’Infanzia ed Elementare. 

Aperti, infatti, i primi due corsi dal titolo “La continuità didattica/metodologica ed il Gioco – Sport Calcio”: a Canicattì presso il Circolo Didattico Statale “Don Bosco” sia nel “plesso Centrale” che nel “plesso Padre Gioacchino La Lomia”; il secondo a Favara presso l’Istituto Comprensivo Statale “V. Brancati” sia nel “plesso Don Bosco”, che nel “plesso via Grotte”. 

Sono intervenuti al primo incontro di presentazione del programma del corso, il coordinatore regionale del Settore Giovanile e Scolastico Stefano Valenti, la coordinatrice provinciale di Educazione Fisica Marianna Gueli Alletti, il delegato regionale all’attività scolastica Giuseppe Anzaldi, il responsabile all’attività scolastica di Agrigento Giovanni Puccio e il delegato provinciale della Lnd di Agrigento Angelo Caramanno.

2. TORNEO PAOLO PIETRO BRUCATO – stagione sportiva 2019/2020
PROGRAMMA GARE - MODIFICHE

CATEGORIA UNDER 17

Prima Fase – TRIANGOLARI

2^ giornata giovedì 28 novembre 2019
CALTANISSETTA – AGRIGENTO


Campo M.Tomaselli – CL
ore 16:30

CATEGORIA UNDER 15

Prima Fase – TRIANGOLARI

2^ giornata giovedì 28 novembre 2019
CALTANISSETTA – AGRIGENTO


Campo M.Tomaselli – CL
ore 14:30

3.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

LISTE DI SVINCOLO SUPPLETIVE 

da LUNEDI’ 2 DICEMBRE a MERCOLEDI’ 11 DICEMBRE 2019 (ore 19.00)
I CALCIATORI SVINCOLATI IN QUESTO PERIODO POSSONO TESSERARSI DAL 12 DICEMBRE 2019.

----°°°°°°------

Si ricorda che, avendo questo Comitato adottato il processo di dematerializzazione dei moduli, ogni operazione di svincolo calciatori (acquisizione e firma elettronica del modulo) dovrà essere eseguita entro il termine sopra indicato).

Le liste di svincolo, in virtù di quanto esposto, non potranno essere depositate nè presso il Comitato Regionale nè presso le Delegazioni Provinciali della F.I.G.C.
Si ricorda che possono essere inseriti nella lista di svincolo i calciatori tesserati per la Società entro il 30 Novembre 2019.
MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
RECUPERO GARE

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
Girone D
NEXT LEVEL ALTORENDIMENTO/LA MERIDIANA del 24/11/19 ore 11:00
Giocasi mercoledì 4/12 ore 15:00
REAL TRINACRIA CT/SPORT CLUB NISSA 1962 del 24/11/19 ore 11:00
Giocasi mercoledì 4/12 ore 15:00
Girone E

ACCADEMIA SIRACUSA/SANTA MARIA del 24/11/19 ore 11:00

Giocasi mercoledì 4/12 ore 15:00
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 16
Girone Orientale 1R

SPORTING ATENE MESSINA/SANCATALDESE CALCIO del 24/11/19 ore 11:00
Giocasi mercoledì 4/12 ore 15:00
Girone Orientale O2

ICCARENSE/PROCALCIO FLAVENSE del 25/11/19 ore 16:00
A seguito accordo posticipata a mercoledì 27/11 ore 17:00

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 14
Girone O1
SCIACCA SOCCER 2014/CALCIO TRAPANI 2000 del 24/11/19 ore 11:30
Giocasi mercoledì 27/11 ore 15:00
Girone Orientale 2R

FAIR PLAY COMISO/YOUNG POZZALLO del 24/11/19 ore 10:00
Giocasi mercoledì 4/12 ore 15:00

SANTA SOFIA CALCIO/RG del 25/11/19 ore 15:00

Giocasi mercoledì 4/12 ore 15:00

SANCATALDESE CALCIO/ISPICA ACCADEMY PEPPINO del 24/11/19    18:00
Giocasi Domenica 15/12 ore 15:00

4.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

CERTIFICAZIONE DI IDONEITA’ ALL’ATTIVITA’ SPORTIVA AGONISTICA – ELENCO REGIONALE DEI MEDICI SPECIALISTI IN MEDICINA DELLO SPORT -
Le Società partecipanti ai Campionati di calcio organizzati dalla F.I.G.C.-L.N.D. Sicilia, in riferimento alla Legge Regionale del 30.12.2000 n. 36 art. 5c e al Decreto dell’Assessore della Salute della Regione Siciliana dell’11.02.2019 n. 174 art. 4 con il quale viene istituito l’elenco nominativo regionale dei Medici Specialisti in Medicina dello Sport autorizzati al rilascio della certificazione di idoneità all’ attività sportiva agonistica, per i loro tesserati dovranno attenersi alle superiori disposizioni, causa la non validità dei certificati medici rilasciati da medici sportivi non iscritti nell’elenco regionale.

L’elenco viene aggiornato periodicamente alla iscrizione o cancellazione dei medici, a variazioni di sede o di altri dati ivi riportati.

Per controllare i medici sportivi autorizzati bisogna seguire la seguente procedura:

Su Google scrivere: Elenco Medici Sportivi Regione Sicilia compare: Medicina dello sport – Regione Siciliana – Sito Ufficiale - cliccare e compare il link Medicina dello Sport dove viene descritto tutto l’iter.

In basso si trova il PDF ELENCO MEDICI DELLO SPORT – cliccare e compare l’elenco completo dei Medici Sportivi autorizzati.
SPOGLIATOI

Si invitano le Società ospitanti a vigilare affinché gli Spogliatoi vengano messi a disposizione delle Società ospitate almeno 1 ora prima dell’inizio della gara, per consentire un adeguato “riscaldamento” degli atleti e, qualora, sullo stesso campo vengano disputate più gare, adoperarsi affinché fra una gara e l’altra gli stessi vengano lasciati liberi per tempo per consentire anche la pulizia degli stessi.

Ai sensi dell’Art. 31 punto 4) lettera B) comma b) del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti, gli “Spogliatoi” devono essere, in ogni caso, decorosi, convenientemente attrezzati ed adeguatamente protetti.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO
Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita, con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti. Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

SERVIZIO PRONTO A.I.A.
Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  Il numero da comporre è 342-3543734 e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 35 minuti prima dell’inizio della gara.
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