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1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

MESSAGGIO AUGURALE DEL PRESIDENTE DELLA L.N.D.
Con l’avvicinarsi delle Festività natalizie, vorrei fare i miei più sinceri auguri alla grande famiglia sportiva della Lega Nazionale Dilettanti. 

Ecco, quando mi trovo a dover spiegare cos’è la LND, come opera e le persone che ne fanno parte, quella è la prima parola che mi viene in mente: la famiglia. Perché la famiglia? La domanda è banale, molto meno la risposta. Se in questo caso non ci sono vincoli di parentela, è altrettanto vero che anche questa particolare comunità poggia le sue fondamenta sul senso di appartenenza, la responsabilità e la solidarietà. 

Me ne sono convinto sempre di più nel corso dei festeggiamenti in ogni regione d’Italia per il sessantesimo anniversario della nostra fondazione. L’aiuto reciproco, il lavoro al fianco delle istituzioni e la voglia di dare qualcosa al territorio. Ovunque siamo andati ho visto tutto questo: nei gesti dei dirigenti, nell’impegno sul campo degli allenatori e di migliaia di ragazzi e ragazze che amano questo sport. Siamo una famiglia perché ciò appartiene al nostro quotidiano e lo facciamo con tutte le difficoltà di ogni giorno sulla sola base del volontariato. 

Quello che sta per concludersi è stato un anno molto importante per la Lega Nazionale Dilettanti. Dal punto di vista sportivo sono tanti, infatti, i motivi per essere orgogliosi: dalla conferma della qualità tecnica dei nostri campionati, alla consacrazione definitiva di una disciplina come il beach soccer - con il secondo posto della Nazionale ai Mondiali in Paraguay dopo la vittoria agli Europei - per arrivare al lancio del primo torneo sperimentale di Sport. Senza dimenticare i grandi risultati ottenuti dalle nostre rappresentative giovanili e i numeri in continua crescita del calcio a 5 e di quello femminile. 

Concludo il mio affettuoso pensiero augurandovi un felice Natale in compagnia dei vostri cari e un nuovo anno all’insegna di nuovi traguardi da raggiungere insieme. 

Cosimo SIBILIA
MESSAGGIO AUGURALE DEL PRESIDENTE DEL C.R. SICILIA

In occasione delle prossime Festività desidero far giungere i miei più Affettuosi Auguri di Buon Natale 2019 ed un felice Anno Nuovo 2020 a tutte le Società, ai propri Dirigenti, Tecnici e Tesserati, affinché possiate trascorrere serenamente questi giorni di Festa, con la speranza che tutti assieme possiamo continuare a creare condizioni migliori di crescita.

Auspico che prevalga sempre la speranza per un futuro migliore senza dimenticare che il nostro Calcio deve “Unire” e, pertanto, l’obiettivo comune deve restare la scomparsa della violenza nello Sport i cui valori fondamentali sono e restano rispetto per sé e l’avversario, solidarietà … Amore…. 

Un caloroso Augurio rivolgo, altresì, al Presidente Federale, Gabriele Gravina, al Presidente della LND, Cosimo Sibilia, al Vice Presidente della LND, Sandro Morgana, ai Componenti il Consiglio Direttivo, ai Revisori dei Conti, ai Delegati Provinciali/Distrettuale, alla Giustizia Sportiva, all’AIA, al Settore Giovanile e Scolastico, all’AIAC, all’AIC, a tutti gli Impiegati e Collaboratori del Comitato Regionale e delle Delegazioni ed a quanti operano all’interno della struttura Regionale, estendendo tali Auguri alle Vostre Famiglie.










Santino LO PRESTI    

RADUNO ARBITRALE
Venerdi 10 gennaio 2020, alle ore 12.00, presso l'Hotel Federico II di Enna, si svolgerà il Raduno Arbitrale.   
Le Società partecipanti ai Campionati  di Eccellenza e Promozione sono invitate a partecipare per un incontro con l'A.I.A. 
Si prega di confermare la propria adesione entro Martedì 7 gennaio 2020 alla seguente mail: 
                                                      crlnd.sicilia01@figc.it
Dopo  la Riunione, presso lo stesso Hotel, verrà offerto il  pranzo ai partecipanti

CORSO PER L’ABILITAZIONE AD ALLENATORE DILETTANTE REGIONALE – 
Con C.U. N.  129  del 30 Ottobre 2019 è stato pubblicato il Bando del Corso in oggetto, (C.U. N. 110 del 30 Ottobre 2019 del Settore Tecnico della F.I.G.C.) che si svolgerà ad Agrigento dal 27/01/2020 al 24/04/2020. La Scadenza per la presentazione delle domande, da inviare al Comitato Regionale Sicilia LND – Commissione Corso Allenatore Dilettante Regionale – Via Orazio Siino snc – 90010 Ficarazzi (PA)  è stata prorogata al 07/01/2020.
CORSO PER L’ABILITAZIONE AD ALLENATORE DI CALCIO A 5 – 
Con C.U. N.  165 del 22 Novembre 2019 è stato pubblicato il Bando del Corso in oggetto, (C.U. N. 144 del 20 Novembre 2019 del Settore Tecnico della F.I.G.C.) che si svolgerà a Caltanissetta dal 3/02/2020 al 24/04/2020. La Scadenza per la presentazione delle domande, da inviare al Comitato Regionale Sicilia LND – Commissione Corso Allenatore di Calcio a 5 – Via Orazio Siino snc – 90010 Ficarazzi (PA)  è fissata per il 17/01/2020.
CERTIFICAZIONE DI IDONEITA’ ALL’ATTIVITA’ SPORTIVA AGONISTICA – ELENCO REGIONALE DEI MEDICI SPECIALISTI IN MEDICINA DELLO SPORT -
Le Società partecipanti ai Campionati di calcio organizzati dalla F.I.G.C.-L.N.D. Sicilia, in riferimento alla Legge Regionale del 30.12.2000 n. 36 art. 5c e al Decreto dell’Assessore della Salute della Regione Siciliana dell’11.02.2019 n. 174 art. 4 con il quale viene istituito l’elenco nominativo regionale dei Medici Specialisti in Medicina dello Sport autorizzati al rilascio della certificazione di idoneità all’ attività sportiva agonistica, per i loro tesserati dovranno attenersi alle superiori disposizioni, causa la non validità dei certificati medici rilasciati da medici sportivi non iscritti nell’elenco regionale.

L’elenco viene aggiornato periodicamente alla iscrizione o cancellazione dei medici, a variazioni di sede o di altri dati ivi riportati.

Per controllare i medici sportivi autorizzati bisogna seguire la seguente procedura:

Su Google scrivere: Elenco Medici Sportivi Regione Sicilia compare: Medicina dello sport – Regione Siciliana – Sito Ufficiale - cliccare e compare il link Medicina dello Sport dove viene descritto tutto l’iter.

In basso si trova il PDF ELENCO MEDICI DELLO SPORT – cliccare e compare l’elenco completo dei Medici Sportivi autorizzati.
SPOGLIATOI

Si invitano le Società ospitanti a vigilare affinché  gli Spogliatoi vengano messi a disposizione delle Società ospitate almeno  1 ora prima dell’inizio della gara, per consentire un adeguato “riscaldamento” degli atleti e, qualora, sullo stesso campo vengano disputate più gare, adoperarsi affinché fra una gara e l’altra gli stessi vengano lasciati liberi per tempo per consentire anche la pulizia degli stessi.

Ai sensi dell’Art. 31 punto 4) lettera B) comma b) del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti, gli “Spogliatoi” devono essere, in ogni caso, decorosi, convenientemente attrezzati ed adeguatamente protetti.

REVISIONE  DELLE  OMOLOGAZIONI  DEGLI IMPIANTI

Si comunica alle Società affiliate che è in fase di attivazione il programma di revisione  delle omologazioni dei campi la cui ultima idoneità sia stata rilasciata anteriormente alla data del 30 giugno 2016.

Si invita, pertanto, a prestare la massima collaborazione ai Fiduciari Provinciali Campi, provvedendo, tra l’altro, in tempo utile e nei giorni fissati per  i sopralluoghi di rito, alla segnatura del rettangolo di giuoco.

Nel richiamare integralmente la normativa federale, si raccomanda, in particolare, il rispetto:

· della misura minima della fascia del campo per destinazione a contorno del rettangolo di giuoco (ml. 1,50 per i campi in terra battuta per il C11 e di ml. 1,00 per i campi di C5);

· dell’altezza libera della recinzione interna di ml. 2,20 (altezza minima) al netto dell’eventuale cordolo di supporto;

·  delle recinzioni interne  che devono essere conformi alla normativa relativa vigente ed essere prive di squarci;

· delle esatte misure delle porte (ml. 7,32 x ml 2,44 per il C11 e ml. 3,00 x ml. 2,00 per il C5) per le quali non è prevista alcuna tolleranza;

· della planarità e della conformità alle norme federali della superficie del rettangolo di giuoco;

· delle zone destinate ai giocatori locali ed a quelli ospiti, all’interno degli spogliatoi;

· della necessaria separazione delle aree destinate al pubblico da quelle circostanti l’area spogliatoi.

Si ricorda, inoltre, che gli spogliatoi rappresentano il biglietto da visita della Società ospitante. Pertanto, a prescindere dal fatto che deve essere assolutamente assicurata la piena funzionalità delle docce e dei servizi igienici (wc e lavabi ricadenti all'interno di ogni singolo spogliatoio), si esige che vengano rispettati sia il decoro che i requisiti di assoluta igienicità degli stessi (apparecchiature sanitarie e pavimenti puliti, senza incrostazioni calcaree ed altro, pareti dei servizi ed intonaci in perfetto stato, assolutamente privi di muffe in genere).

Si fa rilevare che quanto riportato nei punti di cui sopra è essenziale per il rilascio dell’attestato di omologazione ai fini federali dell’impianto.
LEGGE REGIONALE 16.05.1978 n.8 (Potenziamento attività sportive isolane) E REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE – REGISTRO 2.0 –
Con riferimento alla Legge Regionale 16.05.1978 n.8 rammentiamo alle società che per il riconoscimento dei contributi previsti dalla legge n.8 è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge.  Al fine della stampa del “riconoscimento ai fini sportivi” vogliate inviare i documenti necessari al CONI seguendo le istruzioni che troverete sulla News “Adempimenti connessi al registro CONI 2.0” presente sul nostro sito sicilia.lnd.it (senza www).  
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 
MINUTO DI RACCOGLIMENTO

Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:
A.S.D. CALCIO ROMETTA MAREA DI ROMETTA

PINO SEBASTIANO NATO IL 15.02.2004 MATR. 6973251

A.S.D. CITTA DI FRANCOFONTE DI FRANCOFONTE

BARBARINO RUBEN NATO IL 26.11.2004 MATR. 2104258

A.S.D. CITTA DI SAN VITO LO CAPO DI SAN VITO LO CAPO

LO IACONO KEVIN NATO IL 25.01.2004 MATR. 2635061

A.S.D. ERICE BORGO CIA DI ERICE

RONDELLO ANDREA SHARON NATA IL 07.12.2005 MATR. 2676293

A.P.D. KALAT C5 DI CALTANISSETTA

BELLOMO FRANCESCO NATO IL 15.08.2004 MATR. 6884514

A.S.D. ORLANDINA 1944 DI CAPO D’ORLANDO

BALLERIANO MARCO NATO IL 27.04.2004 MATR. 2016871

A.S.D. SANTA LUCIA DI SIRACUSA

ARICO’ AURORA NATA IL 09.12.2005 MATR. 2056410

TRAPANI CALCIO S.R.L. DI TRAPANI
BURZILLERI MARIA NATA IL 23.11.2004 MATR. 3493148

CUSENZA DENISE GIORGIA NATA IL 06.03.2004 MATR. 3493157

A.P.D. VILLABATE DI VILLABATE

MACALUSO GIUSEPPE NATO IL 03.11.2004 MATR. 3017195

A.S.D. VIOLA FUTSAL CERAMI DI CERAMI           
MISURACA SALVATORE NATO IL 28.06.2004 MATR. 2448947

TESTA ANTONINO NATO L’ 08.04.2004 MATR. 2461251

Comunicazioni dell’Ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it

CALCIO A 11 MASCHILE

Campionato di Eccellenza

Modifiche al Programma Gare
Girone B
Ragusa Calcio/Santa Croce del 21.12.2019 ore 14.30
A causa indisponibilità campo ed in accordo con la Società Santa Croce, giocasi Domenica 22.12.2019 ore 14.30
Campionato di Promozione

Modifiche al Programma Gare
Girone D

Atletico Scicli/New Pozzallo del 22.12.2019 ore 14.30

A causa indisponibilità campo giocasi sul campo Caitina di Modica alle ore 15.00
CALCIO A 5 MASCHILE

NUOVA CASELLA DI POSTA ELETTRONICA ATTIVITA’ DI CALCIO A 5
Si informano le società che svolgono Attività di Calcio A 5 che qualsiasi comunicazione e/o Variazione al Programma Gare devono essere inoltrate solo ed esclusivamente alla seguente casella di posta elettronica 

sicilia.dr5@lnd.it
le Delegazioni Provinciali comunicheranno – attraverso i propri comunicati - alle società periferiche la nuova casella di posta elettronica.

RAPPRESENTATIVA REGIONALE UNDER 15
Errata Corrige
A correzione di quanto pubblicato nel c.u. n° 213 del 18/12/2019 il calciatore Caristia  Guido, erroneamente attribuito alla Società I Calatini Calcio a 5, deve intendersi tesserato con la Società Kalat C5.
CAMPIONATO REGIONALE DI SERIE C-1
Modifiche Date, Orari E Campi
GIrone B
Meriven Calcio a 5 - Kamarina del 21/12/2019

Per concomitanza con gara di serie C-2 e per accordo giocasi alle ore 17,30, stesso campo.

CALCIO A 11 FEMMINILE
COMUNICAZIONI DELL’ UFFICIO REGIONALE 
CAMPIONATO DI ECCELLENZA

LUDOS  – FEMMINILE MARSALA  del 21/12/2019 ore 14:30 
A causa indisponibilità campo giocasi sul campo Conca d’Oro di Monreale
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL  19 dicembre 2019
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO
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