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STAGIONE SPORTIVA 2019/2020
1.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
ESTRATTO DAL C.U. n°11 del 2 agosto 2019 SGS NAZIONALE 

TORNEI A CARATTERE REGIONALE, PROVINCIALE E LOCALE 
Pervengono da parte di alcune società richieste di autorizzazione per tornei provinciali e locali, non attenendosi al tempo limite di trasmissione fissato da questo Comitato Regionale (secondo quanto previsto dal regolamento che di seguito si riporta e già pubblicato all’inizio della stagione sportiva)                             in giorni 7 prima della data di inizio.
A partire dalla pubblicazione del presente C.U. non verranno prese in considerazione le richieste di autorizzazione che non si atterranno a quanto sopra indicato.
…omississ…

3.4. Tornei a carattere regionale, provinciale e locale 
Le richieste per l’organizzazione dei Tornei sopra indicati, corredate dai relativi regolamenti, debbono pervenire ai Comitati Regionali territorialmente competenti ai fini della prescritta autorizzazione almeno 30 giorni prima della data di inizio del Torneo, se a carattere Regionale, e almeno 20 giorni prima della data di inizio, se il Torneo è a carattere Provinciale o Locale: è data facoltà ai Comitati Regionali demandare alle Delegazioni della LND territorialmente competenti la prescritta autorizzazione. 

I tempi di presentazione sopra citati devono essere tassativamente rispettati. È facoltà dei Comitati Regionali o delle Delegazioni della LND territorialmente competenti respingere richieste fuori dai termini. I Comitati Regionali hanno facoltà di disciplinare l’attività dei citati Tornei in base alle rispettive esigenze, ovviamente nel rispetto delle normative emanate in materia dal Consiglio Direttivo del S.G.S. e pubblicate sui Comunicati Ufficiali e con apposite circolari. 

I Tornei che prevedono la partecipazione di un numero massimo di 5 (cinque) Società di provincia limitrofa confinante, ma di Regione diversa rispetto alle sede in cui viene organizzato il torneo, sono assimilabili come Tornei a carattere Regionale.
1° TURNO INFRASETTIMANALE GIRONE DI RITORNO

Under 17 e Under 15  - Gironi A e D
Si ricorda alle società dei Gironi A e D, che mercoledì 22 gennaio 2020 avrà svolgimento il turno infrasettimanale del girone di andata con orario fissato per le ore 15,00.

Eventuali concomitanze, anticipo e/o posticipo di orario e/o giorno (martedì e/o giovedì) devono essere comunicati entro venerdì 17 gennaio 2020 a mezzo fax o e-mail e comunque concordati con le società consorelle.

MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
DATE, CAMPI, ORARI

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17
Girone B

ATHENA/ATLETICO STELLA D ORIENTE del 19/01/20 ore 10:30
A seguito indisponibilità impianto ed in accordo anticipata a sabato 18/1 ore 15:30
Girone E

La società GAME SPORT RG a partire dalla 2^ giornata di ritorno (11/1) ripristina le gare interne
Sul Campo G.Biazzo di Ragusa il sabato alle ore 17:00.
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
Girone D

CALCIO MISTERBIANCO/CATANIA SPA dell’11/01/20 ore 16:30
A seguito perdurare indisponibilità impianto giocasi domenica 12/1 ore 17:30 C.le di Tremestieri Etneo
2.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

SERVIZIO PRONTO A.I.A.
Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  Il numero da comporre è 342-3543734 e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 35 minuti prima dell’inizio della gara.
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