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Comunicato Ufficiale n° 288 del 6 febbraio 2020
1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

REGISTRO NAZIONALE SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Sanatoria CN n. 1655 del 17.12.2019
E’ stata introdotta la possibilità di stampare le pregresse certificazioni di riconoscimento ai fini sportivi, relative agli anni 2018 e 2019. In ogni caso si ricorda che il CONI – ai sensi dell’art. 7 comma 2 del D.L. n. 136 del 28 maggio 2004 – trasmette annualmente al M.E.F. – Agenzia delle Entrate -  l’elenco delle associazioni e società riconosciute ai fini sportivi per le agevolazioni ed i benefici fiscali previsti.
CERTIFICAZIONE DI IDONEITA’ ALL’ATTIVITA’ SPORTIVA AGONISTICA – ELENCO REGIONALE DEI MEDICI SPECIALISTI IN MEDICINA DELLO SPORT -
Le Società partecipanti ai Campionati di calcio organizzati dalla F.I.G.C.-L.N.D. Sicilia, in riferimento alla Legge Regionale del 30.12.2000 n. 36 art. 5c e al Decreto dell’Assessore della Salute della Regione Siciliana dell’11.02.2019 n. 174 art. 4 con il quale viene istituito l’elenco nominativo regionale dei Medici Specialisti in Medicina dello Sport autorizzati al rilascio della certificazione di idoneità all’ attività sportiva agonistica, per i loro tesserati dovranno attenersi alle superiori disposizioni, causa la non validità dei certificati medici rilasciati da medici sportivi non iscritti nell’elenco regionale.

L’elenco viene aggiornato periodicamente alla iscrizione o cancellazione dei medici, a variazioni di sede o di altri dati ivi riportati.

Per controllare i medici sportivi autorizzati bisogna seguire la seguente procedura:

Su Google scrivere: Elenco Medici Sportivi Regione Sicilia compare: Medicina dello sport – Regione Siciliana – Sito Ufficiale - cliccare e compare il link Medicina dello Sport dove viene descritto tutto l’iter.

In basso si trova il PDF ELENCO MEDICI DELLO SPORT – cliccare e compare l’elenco completo dei Medici Sportivi autorizzati.
CERTIFICATI MEDICI

In riferimento a quanto pubblicato sul C.U. n. 1 del 3 Luglio 2019 – Seconda parte -  capoverso 1.1.59. TUTELA MEDICO SPORTIVA – C.U. N. 2 della L.N.D. del 1° Luglio 2019 -, si invitano le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2020, alla seguente e-mail:

sicilia.certificati@lnd.it
SPOGLIATOI

Si invitano le Società ospitanti a vigilare affinché  gli Spogliatoi vengano messi a disposizione delle Società ospitate almeno  1 ora prima dell’inizio della gara, per consentire un adeguato “riscaldamento” degli atleti e, qualora, sullo stesso campo vengano disputate più gare, adoperarsi affinché fra una gara e l’altra gli stessi vengano lasciati liberi per tempo per consentire anche la pulizia degli stessi.

Ai sensi dell’Art. 31 punto 4) lettera B) comma b) del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti, gli “Spogliatoi” devono essere, in ogni caso, decorosi, convenientemente attrezzati ed adeguatamente protetti.

REVISIONE  DELLE  OMOLOGAZIONI  DEGLI IMPIANTI

Si comunica alle Società affiliate che è in fase di attivazione il programma di revisione  delle omologazioni dei campi la cui ultima idoneità sia stata rilasciata anteriormente alla data del 30 giugno 2016.

Si invita, pertanto, a prestare la massima collaborazione ai Fiduciari Provinciali Campi, provvedendo, tra l’altro, in tempo utile e nei giorni fissati per  i sopralluoghi di rito, alla segnatura del rettangolo di giuoco.

Nel richiamare integralmente la normativa federale, si raccomanda, in particolare, il rispetto:

· della misura minima della fascia del campo per destinazione a contorno del rettangolo di giuoco (ml. 1,50 per i campi in terra battuta per il C11 e di ml. 1,00 per i campi di C5);

· dell’altezza libera della recinzione interna di ml. 2,20 (altezza minima) al netto dell’eventuale cordolo di supporto;

·  delle recinzioni interne  che devono essere conformi alla normativa relativa vigente ed essere prive di squarci;

· delle esatte misure delle porte (ml. 7,32 x ml 2,44 per il C11 e ml. 3,00 x ml. 2,00 per il C5) per le quali non è prevista alcuna tolleranza;

· della planarità e della conformità alle norme federali della superficie del rettangolo di giuoco;

· delle zone destinate ai giocatori locali ed a quelli ospiti, all’interno degli spogliatoi;

· della necessaria separazione delle aree destinate al pubblico da quelle circostanti l’area spogliatoi.

Si ricorda, inoltre, che gli spogliatoi rappresentano il biglietto da visita della Società ospitante. Pertanto, a prescindere dal fatto che deve essere assolutamente assicurata la piena funzionalità delle docce e dei servizi igienici (wc e lavabi ricadenti all'interno di ogni singolo spogliatoio), si esige che vengano rispettati sia il decoro che i requisiti di assoluta igienicità degli stessi (apparecchiature sanitarie e pavimenti puliti, senza incrostazioni calcaree ed altro, pareti dei servizi ed intonaci in perfetto stato, assolutamente privi di muffe in genere).

Si fa rilevare che quanto riportato nei punti di cui sopra è essenziale per il rilascio dell’attestato di omologazione ai fini federali dell’impianto.
LEGGE REGIONALE 16.05.1978 n.8 (Potenziamento attività sportive isolane) E REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE – REGISTRO 2.0 –
Con riferimento alla Legge Regionale 16.05.1978 n.8 rammentiamo alle società che per il riconoscimento dei contributi previsti dalla legge n.8 è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge.  Al fine della stampa del “riconoscimento ai fini sportivi” vogliate inviare i documenti necessari al CONI seguendo le istruzioni che troverete sulla News “Adempimenti connessi al registro CONI 2.0” presente sul nostro sito sicilia.lnd.it (senza www).  
CLASSIFICHE TECNICHE
Attraverso il sito del C.R. Sicilia, “sicilia.lnd.it”, registrandosi all’area denominata “My LND”, è possibile consultare le classifiche tecniche accedendo alla voce “CLASSIFICHE”. Si precisa, comunque, che le stesse vengono aggiornate di norma nella giornata del venerdì. 
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 
MINUTO DI RACCOGLIMENTO

Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:
A.S.D. CASTELTERMINI DI CASTELTERMINI

AVIGNONE GIOELE NATO L’ 08.09.2004 MATR. 2628713

A.S.D. MERIVEN CALCIO A 5 DI SANTA LUCIA DEL MELA

BURRASCANO LEONARDO NATO L’ 08.05.2004 MATR. 2416862

A.S.D. POLISPORTIVA NICOSIA DI NICOSIA
D AMICO GABRIELE NATO IL 20.01.2005 MATR. 2036876

A.S.D. REAL PALERMO 2017 DI PALERMO
ARUSA MICHELLE NATA IL 15.01.2006 MATR. 2835949

A.S.D. VALDINISI CALCIO DI ALI’ TERME

MICALIZZI SIMONE DOMENICO NATO IL 24.12.2004 MATR. 2988938

Comunicazioni dell’Ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it

CALCIO A 11 MASCHILE

Campionato di Eccellenza

Giornata, orario gara e campo di giuoco
Girone B

Si informa che la Società Real Siracusa Belvedere disputerà le gare interne sul campo Erg di Siracusa, nelle giornate di Sabato, alle ore 14.30
Modifiche al Programma Gare
Girone B
Real Siracusa Belvedere/Città di Rosolini del 9.2.2020 ore 15.00
Giocasi Sabato 8.2.2020 ore 14.30
Campionato di Promozione

Modifiche al Programma Gare
Girone A

Dolce Onorio Folgore/Città di San Vito del 9.2.2020 ore 15.00

A causa indisponibilità campo giocasi Sabato 8.2.2020 ore 15.00 sul campo N.Vaccara di Mazara del Vallo
Campionato di Seconda Categoria

A correzione di quanto pubblicato sul C.U. n. 285 del 5 febbraio 2020 (correzione evidenziata in rosso):
Orario gare

Girone B
Si informa che la Società Tortorici disputerà le gare interne in orario ufficiale, sempre nelle giornate di Domenica

Girone C

Si informa che la Società Akron Savoca disputerà le gare interne alle ore 15.30, sempre nelle giornate di Domenica

Modifiche al Programma Gare
Girone B

Tortorici/Alcara del 9.2.2020 ore 14.30
Giocasi alle ore 15.00
°°°°°°°
A correzione di quanto pubblicato sul C.U. n. 285 del 5 febbraio 2020 (correzione evidenziata in rosso):
Giornata e orario gare
Girone D

Si informa che la Società New Randazzo disputerà le gare interne nelle giornate di Sabato, alle ore 14.30
Modifiche al Programma Gare
Girone D

New Randazzo/ACD Zafferana del 9.2.2020 ore 15.00

Giocasi Sabato 8.2.2020 ore 14.30
CALCIO A 11 FEMMINILE
COMUNICAZIONI DELL’ UFFICIO REGIONALE 
Si comunica che le VARIAZIONI  gara dovranno pervenire esclusivamente al seguente indirizzo email:

sicilia.femminileagonistica@lnd.it
CAMPIONATO DI ECCELLENZA

Modifiche al programma gare

Real Palermo 2017/Libertas del 9.02.2020 
Giocasi alle ore 18:30 sul campo Villa S.Alfonso di Palermo
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL  6 febbraio 2020
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