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Del 19 febbraio 2020
STAGIONE SPORTIVA 2019/2020
1.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
MODIFICA e/o VARIAZIONI GARE GIRONE DI RITORNO
COMUNICAZIONE
A seguito di continue richieste di posticipi delle gare in programma il sabato e/o la domenica, si ritiene di ribadire che, NEL GIRONE DI RITORNO non saranno più consentiti spostamenti a data da destinare o posticipi senza reali motivi ostativi che, comunque, dovranno essere corredate da documentazione valida che ne attestino le effettive problematiche.

Per concomitanze con categorie superiori, è necessario trovare un campo alternativo o con l’accordo della consorella disputare la gara in anticipo (sabato o in via del tutto eccezionale il venerdì).

Si precisa che a partire dalle ultime 6 giornate di gara del girone di ritorno (23/24 febbraio 2019), questo C.R. non rinvierà gare a data da destinare ed eviterà – tranne cause di forza maggiore o concomitanze con ctg superiori - di modificare le gare già fissate in calendario, tutto al fine di garantire il regolare svolgimento delle gare.

EVENTUALI GARE NON DISPUTATE IL SABATO O LA DOMENICA – NULLA PERVENENDO DA PARTE DELLE SOCIETÀ INTERESSATE – VERRANNO FISSATE D’UFFICIO IL MERCOLEDÌ SUCCESSIVO SU C.U. SENZA ULTERIORI VARIAZIONI.

MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
ANTICIPO/POSTICIPO GARE

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17
Girone D
STELLA NASCENTE/INVICTUS F.C. 2014 del 23/02/20 ore 10:00
A seguito chiusura campo Lavinaio ed in via del tutto eccezionale posticipata a merc. 26/2 ore 15:30
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 16
Girone Orientale 1R
SPORTING ATENE MESSINA/ACADEMY KATANE SCH. del 23/02/20 ore 16:00
A seguito indisponibilità impianto ed in accordo giocasi lunedì 24/2 ore 18:00

ACADEMY KATANE SCHOOL/CAMARO 1969 del 26/02/20 ore 15:00
Posticipata ore 17:00
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 14
Girone Orientale 1R

MERIDIANA ETNA SOCCER/F24 MESSINA del 22/02/20 ore 18:30
A seguito problemi all’impianto di illuminazione ed in accordo è posticipata a giov.27/2 ore 18:30
DATE, CAMPI, ORARI

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17
Girone C

NEW EAGLES 2010/JONICA F.C. del 22/02/20 ore 15:00
A seguito concomitanza posticipata a domenica 23/2 ore 11:00
Girone D

JUNIOR CALCIO ACIREALE/KATANE SOCCER del 29/02/20 ore 15:00
A seguito indisponibilità impianto ed in accordo posticipata a domenica 1/3 ore 10:30
RAGAZZINI/CATANIA SPA del 23/02/20 ore 11:30
A seguito accordo anticipata sabato 22/2 ore 17:00 Campo Torre del Grifo (no inversione campo)
Girone E

SPORT CLUB PALAZZOLO/REAL GELA del 22/02/20 ore 15:30
A seguito concomitanza ctg superiore posticipata ore 17:30
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
Girone A
ACCADEMIA SPORT TRAPANI     S.C. COSTA GAIA ADELKAM    23/02/20    11:00
A seguito accordo anticipata a sabato 22/2 ore 16:30
Girone B

PROCALCIO FLAVENSE/ATL. STELLA D’ORIENTE del 22/02/20 ore 18:30
A seguito mal funzionamento impianto elettrico giocasi domenica 23/2 ore 12:00
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 16
Girone Orientale 1R
CAMARO 1969/SANCATALDESE CALCIO del 24/02/20 ore 17:00
A seguito accordo anticipata a domenica 23/2 ore 15:00
Girone Orientale 2R
RAGAZZINI/REAL TRINACRIA CT del 22/02/20 ore 15:00
A seguito accordo posticipata domenica 23/2 ore 11:30 Campo Seminara
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 14
Girone O3

FORTITUDO BAGHERIA/VILLABATE del 23/02/20 ore 12:00
A seguito accordo anticipata ore 10:30

Girone Orientale 1R

CATANIA SPA/RAGAZZINI del 23/02/20 ore 10:00
A seguito accordo anticipata a sabato 22/2 ore 15:30 Campo Torre del Grifo n.4
2.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

REGISTRO NAZIONALE SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Sanatoria CN n. 1655 del 17.12.2019

E’ stata introdotta la possibilità di stampare le pregresse certificazioni di riconoscimento ai fini sportivi, relative agli anni 2018 e 2019. In ogni caso si ricorda che il CONI – ai sensi dell’art. 7 comma 2 del D.L. n. 136 del 28 maggio 2004 – trasmette annualmente al M.E.F. – Agenzia delle Entrate -  l’elenco delle associazioni e società riconosciute ai fini sportivi per le agevolazioni ed i benefici fiscali previsti.

ATTIVAZIONE NUOVI INDIRIZZI DI POSTA ELETTRONICA CERTIFICATA (PEC) 
In considerazione di quanto previsto dai commi 2 e 4 dell’art. 53 del Nuovo Codice di Giustizia Sportiva pubblicato il 17 giugno 2019, 
“2) Le società, all’atto della affiliazione o del rinnovo della stessa, comunicano l’indirizzo di posta elettronica certificata eletto per le comunicazioni. Tale comunicazione è condizione per l'affiliazione. In caso di modifica dell'indirizzo di posta elettronica certificata, la società è tenuta a darne comunicazione alla Federazione”; 

"4) I tesserati delle società non professionistiche, all'atto del tesseramento o del rinnovo dello stesso, comunicano l'indirizzo di posta elettronica certificata della società per la quale si tesserano, che si considera eletto per le comunicazioni. Tale comunicazione è condizione per il tesseramento", 
si invitano le Società a dotarsi di una casella di posta elettronica certificata (PEC) e ad inserire l’indirizzo nella propria “Area Riservata” nella sezione “dati societari” e successivamente su “dati anagrafici”. L’art. 53 andrà in vigore dall’1 luglio 2020, così come previsto dall’art. 142 del C.G.S. “Disposizioni transitorie”. 
Come più volte pubblicato, si coglie l’occasione per ricordare che questo Comitato Regionale si è adeguato all'innovativo servizio di recapito elettronico della corrispondenza, ed ha dotato gli Uffici di uno specifico indirizzo di posta elettronica certificata (PEC). Come più volte pubblicato, si coglie l’occasione per ricordare che questo Comitato Regionale si è adeguato all'innovativo servizio di recapito elettronico della corrispondenza, ed ha dotato gli Uffici di uno specifico indirizzo di posta elettronica certificata (PEC). 
Tale servizio sarà fornito anche, in maniera totalmente gratuita, a tutte le Società affiliate che aderiranno. La posta elettronica certificata permetterà un'apprezzabile riduzione dei costi per la corrispondenza e consentirà alle Società ed al Comitato Regionale di comunicare, in maniera certificata e pertanto con la valenza legale di una raccomandata con ricevuta di ritorno, con tutti i possessori di tale servizio (PEC). 

Pertanto il modulo per richiedere il proprio indirizzo PEC (scaricabile dal sito sicilia.lnd.it cliccando su NEWS – Aggiornamento Posta Elettronica Certificata – Modulo Richiesta) dovrà essere compilato a cura del legale rappresentante delle associazioni affiliate ed inviato, allegando la fotocopia del proprio documento di identità in un unico file in pdf, alla seguente E-mail: pietroantonio.bevilacqua@gmail.com  del  Dott. Pietroantonio Bevilacqua. 
Le Società già in possesso di una casella PEC devono, invece, inserire l’indirizzo PEC nella propria “Area Riservata” nella Sezione “Dati Societari” e successivamente su “Dati anagrafici”.

SERVIZIO PRONTO A.I.A.
Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  Il numero da comporre è 342-3543734 e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 35 minuti prima dell’inizio della gara.
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