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MISURE DI CONTENIMENTO EMERGENZA COVID-19

CHIUSURA UFFICI

•
Preso atto della situazione verificatasi a seguito dell’emergenza sanitaria in conseguenza del diffondersi del “Coronavirus” denominato COVID-19;

•
Tenuto conto di quanto previsto dal D.P.C.M. del 9 Marzo 2020 i cui provvedimenti che determinano la limitazione della libera circolazione delle persone sono stati estesi sull’intero territorio nazionale;

•
In considerazione dei provvedimenti di sospensione dell’attività agonistica disposta con C.U. N. 339 del 9 Marzo 2020;

•
al fine di garantire a tutto il personale dipendente l’adozione di misure atte a prevenire o, comunque, a limitare i rischi da contagio del virus;

Si è ritenuto opportuno adottare il provvedimento di chiusura degli Uffici del Comitato Regionale e delle sedi periferiche (Delegazioni Provinciali/Distrettuale) da domani 11 Marzo a Venerdì 13 Marzo 2020. Si invitano le Società a volere interloquire, nella eventualità di casi eccezionali, attraverso comunicazioni Mail.

ATTIVITA’ GIOVANILE SUL TERRITORIO

Tel. 091 6808419 - Fax 091 6808498 - Email: sicilia.sgs@lnd.it

COMUNICATO UFFICIALE N. 89 DEL 9/3/2020 DEL SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO DELLA F.I.G.C.
Visto il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 08 marzo 2020 relativo a Misure urgenti di contenimento del contagio nella regione Lombardia e nelle province di Modena, Parma, Piacenza, Reggio nell’Emilio, Rimini, Pesaro e Urbino, Alessandria, Asti, Novara, Verbano-Cusio-Ossola, Vercelli, Padova, Treviso e Venezia, considerato l’evolversi della situazione epidemiologica, il carattere particolarmente diffusivo dell’epidemia e l’incremento dei casi sul territorio nazionale, ai fini di tutelare tutti i tesserati che svolgono la propria attività a livello nazionale e territoriale, sentito il Presidente Federale, si decreta la proroga della sospensione fino al 03 aprile 2020 su tutto il territorio nazionale delle seguenti attività:
a. Campionati Giovanili Nozionali [Under 18, Under 17, Under 15, Under 15 Serie A e B e Serie C, ivi compresi i Campionati Nazionali Femminili Under 15 e Under 17);
b. Tornei Giovanili a carattere nazionale [a titolo esemplificativo e non esaustivo Torneo U13 Élite, Torneo U13 PRO, Torneo U14 PRO, Torneo U12 Femminile, etc.);
c. Attività organizzate direttamente dai Coordinamenti Regionali SGS [a titolo esemplificativo Centri Federali Territoriali, manifestazioni ed eventi, Selezioni territoriali, Corsi informativi e formativi, etc.);
d. Attività di base ivi incluse le attività ludiche e motorie svolte presso i Centri di Base e le Scuole calcio;
e. Tornei e campionati giovanili di tipo agonistico o a cui possono partecipare atleti che necessitano della idoneità di tipo agonistico organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti.
Per quanto attiene i Campionati Giovanili Nazionali di cui allo lettera a) si comunica che la data della ripresa dell’attività verrà comunque resa nota con almeno 10 giorni di preavviso al fine di garantirne l’organizzazione.

PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA DELEGAZIONE DISTRETTUALE IL 10.03.2020
  Il Segretario





                  
    Il Presidente Delegato 
            Giuseppe Agrì
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