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STAGIONE SPORTIVA 2020/2021 
Comunicato Ufficiale N. 6 del 27 LUGLIO 2020
Comunicazioni della LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Tel. 06/328221.1 - Fax 06/32822.704 - Email: info@lnd.it

CIRCOLARE n. 14 del 20 luglio 2020

In allegato, si pubblica la circolare 14 contenente  copia della Circolare n. 22-2020 elaborata dal  Centro Studi Tributari della L.N.D. avente come oggetto: Conversione in Legge D.L. n. 34/2020 – Decreto Rilancio

CIRCOLARE N. 15 del 24 Luglio 2020

In allegato, si pubblica copia della Cicolare n. 23-2020 elaborata dal centro Studi Tributari della L.N.D. avente come oggetto:
Ulteriori chiarimenti ai fini della fruizione del contributo a fondo perduto ex art. 25 del D.L. n.340/2020 - Circolare Agenzia delle Entrate n. 22/E del 21 luglio 2020 -
Comunicazioni del COMITATO REGIONALE SICILIA - L.N.D.

Tel. 091/6808409-25 - Fax 091/6808497 - Email: sicilia.segreteria@lnd.it

SEGRETERIA
DOMANDE DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI REGIONALI DI CATEGORIA SUPERIORE – STAGIONE SPORTIVA 2020/2021 -

A seguito numerose istanze pervenute da parte delle Società, sentito il Consiglio Direttivo, si comunica che il “termine perentorio” per la presentazione delle domande di “Ripescaggio” ai Campionati di ECCELLENZA, PROMOZIONE e SERIE “C1” di Calcio a 5 Maschile è prorogato  entro e non oltre le ore 12.00 di LUNEDI’ 3 AGOSTO 2020. 

CERTIFICAZIONI MEDICHE

Si rende noto che, in ottemperanza a quanto stabilito dall’Art. 6 punto 2 della L.R. N. 36 del 30.12.2000 della Regione Sicilia, il tesseramento dei calciatori e delle calciatrici con le Società della L.N.D. (Calcio a 11 e Calcio a 5) – sia nazionali che regionali – aventi sede nel territorio regionale è subordinato alla contestuale presentazione della  certificazione medica per l’attività agonistica e non agonistica.

Pertanto, al fine di evitare responsabilità penali per i Presidenti e sanzioni amministrative per le Società, la L.N.D. ha disposto che le procedure telematiche di tesseramento non potranno attivarsi nel caso di mancato caricamento al sistema informatico delle suddette certificazioni mediche.

PIANO DI RIPARTO CONTRIBUTO LEGGE REGIONALE del 16 MAGGIO 1978 n.8, Artt.13 e 14 - STAGIONE SPORTIVA 2019

Il Piano di riparto del Contributo della legge regionale del 16 maggio 1978 n.8, artt.13 e 14 - stagione sportiva 2019 – pubblicato con Comunicato Ufficiale  n. 6 del 10 luglio 2020, fa riferimento all’attività sportiva svolta nella stagione sportiva 2018/2019.

Si comunica alle società non presenti nel suddetto piano di riparto che ciò e stato causato dalla mancata presenza nel Registro del Coni alla data del 30 giugno 2019, elemento essenziale per potere ricevere il contributo.

Le società che invieranno copia del certificato d’iscrizione nel predetto Registro Coni ove si evince che al 30 giugno 2019 erano affiliate alla Figc, saranno inserite nel prossimo piano di riparto.
DIRITTI  DI  ISCRIZIONE NEO AFFILIATE
Il Consiglio Direttivo della L.N.D. ha disposto per la Stagione Sportiva 2020/2021 il rinnovo dei provvedimenti collegati  allo sviluppo delle attività di Calcio a Undici Femminile e di Calcio a Cinque femminile sul territorio, nonché alla gratuità di iscrizione al Campionato di Terza Categoria e Calcio a 5 Maschile 2020/2021 per le neo-affiliate e per le Società che, nella Stagione Sportiva 2020/2021, saranno autorizzate ad effettuare il cambio di status da S.G.S. “pure” a L.N.D. Tali Società, che sono esentate dal pagamento dei diritti di iscrizione, come appare naturale non beneficeranno del contributo Covid - 19.
”PANCHINA LUNGA” NEI CAMPIONATI DELLA L.N.D. -

Ad integrazione di quanto riportato con C.U. N. 1 –  2^ Parte – del 2 Luglio 2020 – si comunica che il Comitato Regionale ha stabilito di applicare la “Deroga” alle Decisioni Ufficiali F.I.F.C. relative alla Regola 3, del Regolamento del Giuoco del Calcio, concessa dal Consiglio Federale (Delibera Consiglio Direttivo del 25 Giugno 2020).

Si riporta integralmente il C.U. N. 241/A della F.I.G.C. pubblicato in Roma il 26 Giugno 2020  – allegato al C.U. N. 338 della L.N.D. pubblicato in Roma il 26 Giugno 2020 (Già pubblicato con C.U. del C.R. Sicilia N. 383 del 30 Giugno 2020 e C.U. N. 1 – 2^ Parte – del 2 Luglio 2020): 

“

Il Consiglio Federale

· nella riunione del 25 Giugno 2020;

· Vista l’ istanza della Lega Nazionale Dilettanti di consentire in deroga alle Decisioni Ufficiali F.l.G.C. - Regola 3 - del Regolamento del Giuoco del Calcio, limitatamente alle competizioni ufficiali organizzate nell'ambito della L.N.D. nella stagione sportiva 2020/2021, che le Società possano indicare un massimo di nove giocatori di riserva nella distinta di gara;
· ritenuto di poter accogliere la predetta istanza;

· viste le Decisioni Ufficiali F.I.G.C. alla Regola 3 del Regolamento del Giuoco del Calcio;
· visto l'art. 27 dello Statuto federale
ha deliberato

di consentire, in via sperimentale per la Stagione Sportiva 2020/2021, in  deroga alle  decisioni ufficiali della F.l.G.C. relative alla Regola 3 del Regolamento del Giuoco del Calcio, che limitatamente alle competizioni ufficiali organizzate nell'ambito della L.N.D., le Società possono indicare un massimo di nove giocatori di riserva nella distinta di gara, in luogo dei sette previsti dalle vigenti disposizioni, tra i quali scegliere gli eventuali sostituti. Restano invariate le attuali previsioni per la disciplina del Calcio a Cinque”.

PROGETTO DI “DEMATERIALIZZAZIONE”  TESSERAMENTO E ISCRIZIONI AI CAMPIONATI – FIRMA ELETTRONICA – STAGIONE SPORTIVA 2020/2021 -

Con riferimento alla materia in oggetto, si ricorda che tutte le iscrizioni ai Campionati (dati societari, Presidente, Organigramma, Variazioni organigramma) nonché tutte le operazioni di tesseramento  vanno effettuate per via telematica, con l’uso della “Firma Elettronica”, attraverso una apposita area funzionale sul portale web della L.N.D.

Detta procedura di “Dematerializzazione” sostituisce la consegna cartacea delle pratiche presso gli Uffici del Comitato Regionale/Delegazioni o tramite l’invio per posta ordinaria.

Si invitano le Società a prendere visisione  delle istruzioni consultando il pro-memoria inserito fra le NEWS del sito del Comitato Regionale Sicilia - cliccando su “Notizie utili, scadenze, informazioni importanti” e, successivamente, cliccando su “Guida alla dematerializzazzione e firma elettronica”, ovvero attraverso la propria area riservata, immettendo il proprio codice identificativo (LND + numero di matricola) e la propria password (le Società ancora sprovviste di password sono invitate a richiederla urgentemente all’Ufficio Affari Generali – Fax 091/6808498; E-mail: sicilia.affarigenerali@lnd.it ), cliccando sul tasto HOME e successivamente “integrazione aiuto in linea per firma elettronica”.

Entrati nell’ area riservata occorrerà seguire le  relative istruzioni.

Per quanto sopra si informano le Società che per poter effettuare qualsiasi operazione all’interno dell’Area Società, è OBBLIGATORIO abilitare un dirigente (presente nell’Organigramma con potere di firma) alla FIRMA ELETTRONICA. Nell’Area Società e nel sito del Comitato Regionale Sicilia, fra le NEWS, è scaricabile la GUIDA per mettere in atto i passaggi per l’abilitazione alla FIRMA ELETTRONICA – cliccando su “Progetto di DEMATERIALIZZAZIONE”.

RIATTIVAZIONE FIRMA ELETTRIONICA

Per tutti i Dirigenti già accreditati alla FIRMA ELETTRONICA nella Stagione Sportiva 2019/2020 non è necessario ripetere la procedura di richiesta TAC, ma è obbligatorio utilizzare la funzione “Riattivazione PIN” dal menù “Firma Elettronica”. Per i Presidenti di Società, prima di utilizzare detta funzione, occorre indicare in “Organigramma”- sulla propria anagrafe – l’indicazione di “Rappresentante legale”.
REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETÀ SPORTIVE  DILETTANTISTICHE -  (Registro 2.0 C.O.N.I.) -

Si ritiene opportuno ricordare alle Società che per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, ivi compresi i contributi relativi alla Legge Regionale N. 8 del 16 Maggio 1978, è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge,  così come previsto dall’Art. 90, Commi  18 e 18 Ter  della Legge n. 289 del 27.12.2002 (come modificato dalla legge 128/2004).

Con l’occasione si rammenta che con l’entrata in vigore del nuovo Statuto Federale l’iscrizione al Registro C.O.N.I. è condizione necessaria per esercitare il diritto di voto da parte delle Società, fermi restando tutti gli altri requisiti stabiliti dal richiamato Statuto Federale. 

Giova preliminarmente rappresentare che l'iscrizione al predetto Registro delle Società Sportive dilettantistiche gestito dal C.O.N.I segue la Stagione Sportiva e, pertanto, decade automaticamente al 30 giugno di ogni anno. Con l'avvio della  nuova Stagione le Società associate alla L.N.D. dovranno, dunque, rinnovare la propria iscrizione.

Per quanto attiene alle funzionalità e procedure telematiche di caricamento della documentazione per il Registro C.O.N.I. si informa che il C.E.D. della L.N.D. ha reso operativa una nuova funzionalità sul sistema AS 400 e sul portale della L.N.D. nell’area riservata alle Società, che consentirà a queste ultime di caricare la documentazione per il Registro C.O.N.I..

Attraverso  il menù "Dati Societari", è stata aggiunta  la nuova funzione  denominata "Registro C.O.N.I.” in cui le Società potranno effettuare l’upload delle informazioni richieste, inviando i files in formato PDF (grandezza massima 3 MB ciascuno).

Successivamente alla trasmissione,  le Società dovranno firmare elettronicamente i files caricati nel sistema dal menù "Firma elettronica" ->"Documenti da firmare " alla voce "Registro C ON I".
I sottoelencati documenti, obbligatori, sono occorrenti per nuove iscrizioni al Registro CONI:
· Atto
costitutivo/Statuto
della
Società
oppure 
Statuto
della
Società (indicando obbligatoriamente la data di deposito del documento all'Agenzia delle Entrate).

Essendo la data di registrazione degli atti presso l'Agenzia delle Entrate un dato obbligatorio, il programma di apposizione della firma elettronica controllerà la presenza dell'informazione e, in difetto, non apporrà la marcatura digitale al documento.

Ha, invece, carattere facoltativo il caricamento a sistema della copia di un documento di riconoscimento  del Legale Rappresentante della Società.

Rimane fermo l'obbligo per la Società di inoltrare tramite il portale della Lega Nazionale Dilettanti anche le successive modifiche intervenute in corso di Stagione, inserendo sul portale le scansioni in formato PDF (sempre di dimensione massima di 3 MB per ciascun documento) dei verbali assembleari che riportino modifiche allo Statuto e alle cariche sociali, specificandone sempre la data di deposito presso l'Agenzia delle Entrate.

Per agevolare il lavoro delle Società, il caricamento dei documenti obbligatori ai  soli  fini  del Registro C.O.N.I. può essere effettuato anche contestualmente alle iscrizioni ai Campionati di competenza della Stagione Sportiva 2020/2021, attraverso la rituale procedura telematica. 

L’iscrizione al “Registro delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche” (Registro 2.0 C.O.N.I.) deve essere effettuata a cura della Società, sul sito Web www.coni.it, accedendo con le proprie credenziali o accreditandosi, successivamente all’approvazione di tutti i documenti necessari per l’iscrizione ai Campionati di cui al punto 9. – lettera A) Adempimenti per l’ammissione ai Campionati – di cui al presente Comunicato Ufficiale (Dati Societari, Organigramma, Presidente, Delegati alla Firma, Autocertificazione, Delega negoziazione diritti di immagine, pubblicitari e commerciali …).

L’iscrizione si intende completata con la stampa del Certificato di “RICONOSCIMENTO AI FINI SPORTIVI”.

Per maggiori informazioni, contattare l’ufficio Affari Generali ai seguenti recapiti:

· Tel:   091 6808421/38;

· Fax:  091 6808498

· E-mail: sicilia.affarigenerali@lnd.it 

Si allega una breve guida predisposta dal C.E.D. della L.N.D. in ordine alle suindicate funzionalità introdotte per la gestione dei documenti di che trattasi e per gli adempimenti connessi.
ATTIVITA’ GIOVANILE SUL TERRITORIO

Tel. 091 6808419 - Fax 091 6808498 - Email: sicilia.sgs@lnd.it

COMUNICATO UFFICIALE N° 03 del 24/07/2020 - S.G.S. 

Circolare n.1 Attività Agonistica
Si pubblica, in allegato, quanto in oggeto, richiamando l’ attenzione su qunato segue:  
NOVITA’ DURATA GARE UNDER 17 - 16 - 15
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA DELEGAZIONE DISTRETTUALE IL 27.07.2020
 IL SEGRETARIO





     IL PRESIDENTE DELEGATO 
              (Giuseppe Agrì)




                       (Giuseppe Molino)
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