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STAGIONE SPORTIVA 2020/2021 
Comunicato Ufficiale N. 7 del 31 LUGLIO 2020
Comunicazioni del COMITATO REGIONALE SICILIA - L.N.D.

Tel. 091/6808409-25 - Fax 091/6808497 - Email: sicilia.segreteria@lnd.it

SEGRETERIA
COMUNICATO UFFICIALE N°20 DEL 29 LUGLIO 2020 - ELENCO TESSERATI SVINCOLATI NELLA STAGIONE SPORTIVA 2020/21 -  SVINCOLI PER ACCORDO ART. 108 N.O.I.F. DELLA STAGIONE SPORTIVA 2019/20
Allegato al presente Comunicato, e facente parte integrante dello stesso, si pubblica quanto in oggetto.

DOMANDE DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI REGIONALI DI CATEGORIA SUPERIORE – STAGIONE SPORTIVA 2020/2021 -

A seguito numerose istanze pervenute da parte delle Società, sentito il Consiglio Direttivo, si comunica che il “termine perentorio” per la presentazione delle domande di “Ripescaggio” ai Campionati di ECCELLENZA, PROMOZIONE e SERIE “C1” di Calcio a 5 Maschile è prorogato  entro e non oltre le ore 12.00 di LUNEDI’ 3 AGOSTO 2020. 

CERTIFICAZIONI MEDICHE

Si rende noto che, in ottemperanza a quanto stabilito dall’Art. 6 punto 2 della L.R. N. 36 del 30.12.2000 della Regione Sicilia, il tesseramento dei calciatori e delle calciatrici con le Società della L.N.D. (Calcio a 11 e Calcio a 5) – sia nazionali che regionali – aventi sede nel territorio regionale è subordinato alla contestuale presentazione della  certificazione medica per l’attività agonistica.
Pertanto, al fine di evitare responsabilità penali per i Presidenti e sanzioni amministrative per le Società, la L.N.D. ha disposto che le procedure telematiche di tesseramento non potranno attivarsi nel caso di mancato caricamento al sistema informatico delle suddette certificazioni mediche.
PIANO DI RIPARTO CONTRIBUTO LEGGE REGIONALE del 16 MAGGIO 1978 n.8, Artt.13 e 14 - STAGIONE SPORTIVA 2019

Il Piano di riparto del Contributo della legge regionale del 16 maggio 1978 n.8, artt.13 e 14 - stagione sportiva 2019 – pubblicato con Comunicato Ufficiale  n. 6 del 10 luglio 2020, fa riferimento all’attività sportiva svolta nella stagione sportiva 2018/2019.

Si comunica alle società non presenti nel suddetto piano di riparto che ciò e stato causato dalla mancata presenza nel Registro del Coni alla data del 30 giugno 2019, elemento essenziale per potere ricevere il contributo.

Le società che invieranno copia del certificato d’iscrizione nel predetto Registro Coni ove si evince che al 30 giugno 2019 erano affiliate alla Figc, saranno inserite nel prossimo piano di riparto.
DIRITTI  DI  ISCRIZIONE NEO AFFILIATE
Il Consiglio Direttivo della L.N.D. ha disposto per la Stagione Sportiva 2020/2021 il rinnovo dei provvedimenti collegati  allo sviluppo delle attività di Calcio a Undici Femminile e di Calcio a Cinque femminile sul territorio, nonché alla gratuità di iscrizione al Campionato di Terza Categoria e Calcio a 5 Maschile 2020/2021 per le neo-affiliate e per le Società che, nella Stagione Sportiva 2020/2021, saranno autorizzate ad effettuare il cambio di status da S.G.S. “pure” a L.N.D. Tali Società, che sono esentate dal pagamento dei diritti di iscrizione, come appare naturale non beneficeranno del contributo Covid - 19.
PROGETTO DI “DEMATERIALIZZAZIONE”  TESSERAMENTO E ISCRIZIONI AI CAMPIONATI – FIRMA ELETTRONICA – STAGIONE SPORTIVA 2020/2021 -

Con riferimento alla materia in oggetto, si ricorda che tutte le iscrizioni ai Campionati (dati societari, Presidente, Organigramma, Variazioni organigramma) nonché tutte le operazioni di tesseramento  vanno effettuate per via telematica, con l’uso della “Firma Elettronica”, attraverso una apposita area funzionale sul portale web della L.N.D.

Detta procedura di “Dematerializzazione” sostituisce la consegna cartacea delle pratiche presso gli Uffici del Comitato Regionale/Delegazioni o tramite l’invio per posta ordinaria.

Si invitano le Società a prendere visisione  delle istruzioni consultando il pro-memoria inserito fra le NEWS del sito del Comitato Regionale Sicilia - cliccando su “Notizie utili, scadenze, informazioni importanti” e, successivamente, cliccando su “Guida alla dematerializzazzione e firma elettronica”, ovvero attraverso la propria area riservata, immettendo il proprio codice identificativo (LND + numero di matricola) e la propria password (le Società ancora sprovviste di password sono invitate a richiederla urgentemente all’Ufficio Affari Generali – Fax 091/6808498; E-mail: sicilia.affarigenerali@lnd.it ), cliccando sul tasto HOME e successivamente “integrazione aiuto in linea per firma elettronica”.

Entrati nell’ area riservata occorrerà seguire le  relative istruzioni.

Per quanto sopra si informano le Società che per poter effettuare qualsiasi operazione all’interno dell’Area Società, è OBBLIGATORIO abilitare un dirigente (presente nell’Organigramma con potere di firma) alla FIRMA ELETTRONICA. Nell’Area Società e nel sito del Comitato Regionale Sicilia, fra le NEWS, è scaricabile la GUIDA per mettere in atto i passaggi per l’abilitazione alla FIRMA ELETTRONICA – cliccando su “Progetto di DEMATERIALIZZAZIONE”.

RIATTIVAZIONE FIRMA ELETTRIONICA

Per tutti i Dirigenti già accreditati alla FIRMA ELETTRONICA nella Stagione Sportiva 2019/2020 non è necessario ripetere la procedura di richiesta TAC, ma è obbligatorio utilizzare la funzione “Riattivazione PIN” dal menù “Firma Elettronica”. Per i Presidenti di Società, prima di utilizzare detta funzione, occorre indicare in “Organigramma”- sulla propria anagrafe – l’indicazione di “Rappresentante legale”.
ISCRIZIONE REGISTRO CONI

L’iscrizione al “Registro delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche” (Registro 2.0 C.O.N.I.) deve essere effettuata a cura della Società, sul sito Web www.coni.it, accedendo con le proprie credenziali o accreditandosi, successivamente all’approvazione di tutti i documenti necessari per l’iscrizione ai Campionati.

L’iscrizione si intende completata con la stampa del Certificato di “RICONOSCIMENTO AI FINI SPORTIVI”, che le Società dovranno inviare alla seguente email:

crlnd.sicilia01@figc.it 

Si ricorda che l’iscrizione decade automaticamente al 30 giugno di ogni anno. Con l'avvio della  nuova Stagione le Società associate alla L.N.D. dovranno, dunque, rinnovare la propria iscrizione.

Si ritiene opportuno rammentare alle Società che per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, ivi compresi i contributi relativi alla Legge Regionale N. 8 del 16 Maggio 1978, è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge,  così come previsto dall’Art. 90, Commi  18 e 18 Ter  della Legge n. 289 del 27.12.2002 (come modificato dalla legge 128/2004).

E’ di  fondamentale importanza ricordare ancora  che, con l’entrata in vigore del nuovo Statuto Federale,  l’iscrizione al Registro Coni è condizione indispensabile per esercitare il diritto di voto da parte delle Società,  fermi restando tutti gli altri requisiti stabiliti dal richiamato Statuto Federale, 

In particolare l'art. 20, comma 10, dello Statuto prevede testualmente che "Ai fini dell'esercizio del diritto di voto, il requisito della iscrizione nel Registro delle società e associazioni sportive dilettantistiche del Coni è richiesto con decorrenza dalle elezioni del quadriennio olimpico 2021-2024 ".
Per ogni necessario supporto, o per segnalare eventuali criticità in fase di iscrizione, è stata attivata una procedura telematica di assistenza sul portale web delle Società, attraverso il sistema  Redmine , nell'apposita area denominata "Registro CON I", nonché l'approntamento di un canale di riferimento per le Società con la creazione di una e-mail dedicata.
Le Società già in regola con l'iscrizione al Registro C.O.N.I. potranno procedere sin dai prossimi giorni e previo completamento di almeno una iscrizione ad una competizione organizzata dalla L.N.D., al rinnovo della stessa direttamente sul portale del C.O.N.I., a condizione che non siano intervenuti cambiamenti inerenti allo statuto o alla compagine sociale. In quest'ultimo caso, i verbali assembleari attestanti tali modifiche dovranno essere caricati sul portale L.N.D.  e, conseguentemente, gestiti per il successivo invio al Registro C.O.N.I.
Qualora, invece, le Società avessero variato o variassero il proprio Rappresentante Legale a far data dal 1° Luglio 2020, si dovranno attivare le opportune modifiche all'organigramma societario sul portale web, sottoponendo la variazione alla ratifica del Comitato, del Dipartimento e della Divisione competente e avendo cura di aggiornare tale informazione attraverso l'indirizzo e­ mail registro@coni.it, allegando tutta la documentazione comprovante l'avvenuta modifica.

Per maggiori informazioni, contattare l’ufficio Affari Generali ai seguenti recapiti:

· Tel:   091 6808421/38;

· Fax:  091 6808498

· E-mail: sicilia.affarigenerali@lnd.it 

TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE
Fax  091 6808462 - Email: tribunalefederale@lndsicilia.legalmail.it 
DECISIONI DEL TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE 
Riunione del giorno 30 luglio 2020. 
Sono presenti il sostituto Procuratore Federale Avv. Giulia Saitta ed il rappresentante AIA AB La Cara Giuseppe. 
DEFERIMENTI 
1° COLLEGIO 
Procedimento n. 503/B

Presidente Avv. Ludovico La Grutta

Componente Dott. Gianfranco Vallelunga - relatore

Componente segretario Dott. Roberto Rotolo

DEFERIMENTO A CARICO DI:

A.S.D. Merì;

sig. Borghese Felice (Presidente all’epoca dei fatti della A.S.D. Merì);

sigg. Alessio Francesco, Amico Antonio Pio, Bella Filippo, Bonaffini Filippo, Bonina Alberto, Caliri Santino, Curro Alessandro, Fugazzotto Davide, Furnari Antonino, Iorio Sabato, Isgro Alessio, Lo Presti Giovanni, Mastroieni, Simone Hamon, Munafo Francesco, Pino Rocco, Quattrocchi Carmelo, Rappazzo Carmelo Davide, Saia Angelo, Scolaro Giuseppe Piero, Serraino Gabriele e Squadrito Giuseppe, calciatori già tesserati per la società’ deferita.

Campionato 1^ categoria stagione sportiva 2018/2019.

Violazioni: Art. 4 comma 1 vigente C.G.S. in relazione all’art. 43, commi 1, 2 e 4 N.O.I.F. e art. 6, comma 1 e 2 vigente C.G.S., per inadempimenti connessi all'obbligo delle visite mediche finalizzate all'accertamento della idoneità all'attività sportiva dei calciatori (Decreto 15/02/1982 del Ministero della Sanità e Legge Regionale Sicilia del 30/12/2000 n. 36).

Con nota del 07/07/2020 proc. 346/730pfi/19-20 MDL/am, la Procura Federale Interregionale ha deferito le parti suindicate, avendo rilevato l'inadempimento degli obblighi di tutela medico sportiva nell’indicata stagione sportiva.

Fissata l’udienza, le parti deferite, sebbene ritualmente convocate, non si sono presentate ne hanno fatto pervenire nei termini di rito memorie difensive.

La Procura Federale ha insistito nei motivi di deferimento chiedendo applicarsi:

ammenda di €600,00 a carico della società A.S.D. Merì;

l’inibizione di mesi sei a carico del Presidente deferito sig. Borghese Felice;

squalifica per tre giornate a carico dei calciatori deferiti sigg. Alessio Francesco, Amico Antonio Pio, Bella Filippo, Bonaffini Filippo, Bonina Alberto, Caliri Santino, Curro Alessandro, Fugazzotto Davide, Furnari Antonino, Iorio Sabato, Isgro Alessio, Lo Presti Giovanni, Mastroieni, Simone Hamon, Munafo Francesco, Pino Rocco, Quattrocchi Carmelo, Rappazzo Carmelo Davide, Saia Angelo, Scolaro Giuseppe Piero, Serraino

Gabriele e Squadrito Giuseppe.
Il Tribunale Federale Territoriale, esaminati gli atti, rileva la responsabilità delle parti deferite mancando la prova dell'esistenza della certificazione medica attestante l’idoneità medico-sportiva durante le gare della stagione sportiva 2018/2019 dei calciatori deferiti, che sarebbe stato onere della Società di acquisire di volta in volta al tesseramento e conservare agli atti societari, come imposto sia dalle norme di leggi statuali e regionali

come sopra indicate oltreché dalla normativa sportiva. Non senza ricordare che: “La produzione da parte della Società della documentazione medica – indipendentemente dal possesso dell’idoneità in capo al singolo atleta – è finalizzata alla necessità che gli organi federali competenti siano in grado di vagliare costantemente e tempestivamente la posizione del profilo psico-fisico dell’atleta in ossequio alla disciplina di rango primario dettata dal decreto 15/02/1982 del Ministero della Sanità e dalla L.R. Sicilia n° 36/2000” (C.F.A. 3^ sezione – C.U. n° 005 2016/2017).

P.Q.M.

Il Tribunale Federale Territoriale dispone applicarsi:

ammenda di € 600,00 a carico della società A.S.D. Merì;

l’inibizione di mesi tre a carico del Presidente deferito sig. Borghese Felice;

ammonizione con diffida a carico dei calciatori deferiti sigg. Alessio Francesco, Amico Antonio Pio, Bella Filippo, Bonaffini Filippo, Bonina Alberto, Caliri Santino, Curro Alessandro, Fugazzotto Davide, Furnari Antonino, Iorio Sabato, Isgro Alessio, Lo Presti Giovanni, Mastroieni, Simone Hamon, Munafo Francesco, Pino Rocco, Quattrocchi Carmelo, Rappazzo Carmelo Davide, Saia Angelo, Scolaro Giuseppe Piero, Serraino Gabriele e Squadrito Giuseppe.

Il presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.
 relatore 







Il Presidente

Dott. Gianfranco Vallelunga 





   Avv. Ludovico La Grutta
Tribunale Federale Territoriale

 Il Presidente

 Avv. Ludovico La Grutta
ATTIVITA’ GIOVANILE SUL TERRITORIO

Tel. 091 6808419 - Fax 091 6808498 - Email: sicilia.sgs@lnd.it

COMUNICATO UFFICIALE n°24/sgs 06  - Del 31 luglio 2020 - STAGIONE SPORTIVA 2020/2021 - Ripescaggi under 17 e 15 regionali
Allegato al presente Comunicato, e facente parte integrante dello stesso, si pubblica quanto in oggetto.

PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA DELEGAZIONE DISTRETTUALE IL 31.07.2020
 IL SEGRETARIO





     IL PRESIDENTE DELEGATO 
              (Giuseppe Agrì)




                       (Giuseppe Molino)
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