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2.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE n. 16 del 9 luglio 2020 – (CU n. 10/A FIGC del 9 Luglio 2020
In allegato, si pubblica quanto indicato in oggetto, inerente la deroga dell’art.103 bis, delle NOIF

COMUNICATO UFFICIALE n. 18 del 9 luglio 2020 – (CU n. 15/AA FIGC dell’8 Luglio 2020

In allegato, si pubblica quanto in oggetto indicato, inerente il Provvedimento della Procura Federale a carico della Società Alessandria della Rocca
COMUNICATO UFFICIALE N. 15/AA
· Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione delle indagini di cui al procedimento n. 782 pfi 19/20 adottato nei confronti dei Sigg. Giuseppe GRECO, Giovanni ALESSI, Gioacchino SAPIENZA, Alfonso INGO e della società ASD ALESSANDRIA DELLA ROCCA 2016, avente ad oggetto la seguente condotta:

GIUSEPPE GRECO, calciatore all’epoca dei fatti, in violazione degli artt. 2, e 4, del Codice di Giustizia Sportiva, in relazione all’art. 32, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva, nonché agli artt. 39, e 43, comma 1, delle N.O.I.F, per avere lo stesso, partecipato alle gare A.S.D. Vellelunga – A.S.D. Alessandria della Rocca del 20/10/2019, A.S.D. Alessandria della Rocca – Acquaviva del 27/10/2019, Don Bosco Mussomeli – A.S.D. Alessandria della Rocca del 03/11/2019, A.S.D. Alessandria della Rocca – Riesi 2002 del 10/11/2019, Gela

– A.S.D. Alessandria della Rocca del 17/11/2019, A..S.D. Alessandria della Rocca – Muxar del 24/11/2019 ed Eraclea Minoa Calcio – Alessandria della Rocca dell’01/12/2019, senza averne titolo perché non tesserato e privo di copertura sanitaria, eludendo in tal modo la normativa di riferimento;

GIOVANNI ALESSI, Dirigente Accompagnatore Ufficiale della Società A.S.D. Alessandria della Rocca 2016 all’epoca dei fatti, in violazione dell’art 4, del Codice di Giustizia Sportiva, in relazione all’art. 61, commi 1, e 5, delle N.O.I.F., per avere lo stesso svolto le funzioni di Accompagnatore Ufficiale della stessa Società in occasione delle gare di Seconda Categoria, Girone E, C.R. Sicilia, Gela – A.S.D. Alessandria della Rocca del 17/11/2019, A..S.D. Alessandria della Rocca – Muxa del 24/11/2019 ed Eraclea Minoa Calcio – Alessandria della Rocca dell’01/12/2019 in cui è stato impiegato in posizione irregolare, in quanto non tesserato, il calciatore Greco Giuseppe, sottoscrivendo la relativa distinta (con attestazione di regolare tesseramento del calciatore medesimo), consegnata al Direttore della Gara, eludendo in tal modo la normativa federale;

GIOACCHINO SAPIENZA,  Dirigente Accompagnatore Ufficiale della Società

A.S.D. Alessandria della Rocca 2016 all’epoca dei fatti, in violazione dell’art. 4, del Codice di Giustizia Sportiva, in relazione all’art. 61, commi 1, e 5, delle N.O.I.F., per avere lo stesso, svolto le funzioni di Accompagnatore Ufficiale della stessa Società in occasione delle gare di Seconda Categoria , Girone E, C.R. Sicilia, A.S.D. Vellelunga – A.S.D. Alessandria della Rocca del 20/10/2019, A.S.D. Alessandria della Rocca – Acquaviva del 27/10/2019, Don Bosco Mussomeli – A.S.D. Alessandria della Rocca del 03/11/2019, A.S.D. Alessandria della Rocca – Riesi 2002 del 10/11/2019, in cui è stato impiegato in posizione irregolare, in quanto non tesserato, il calciatore Greco Giuseppe, sottoscrivendo la relativa  distinta (con  attestazione di regolare  tesseramento del calciatore medesimo), consegnata al Direttore della Gara, eludendo in tal modo la normativa federale;

ALFONSO INGO, Presidente e legale rappresentate della Società A.S.D. Alessandria della Rocca della Rocca 2016 all’epoca dei fatti, in violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, in relazione all’art. 32, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva, nonché all’art. 39, delle N.O.I.F. ed all’art. 43, comma 1, delle N.O.I.F., per aver omesso di provvedere al regolare tesseramento del calciatore Greco Giuseppe ed a far sottoporre lo stesso ai previsti accertamenti medici ai fini del conseguimento dell’idoneità sportiva, nonché per aver consentito l’utilizzo dello stesso calciatore, privo di tesseramento ed idoneità all’attività sportiva agonistica, nel corso delle gare di Seconda Categoria A.S.D. Vellelunga – A.S.D. Alessandria della Rocca del 20/10/2019, A.S.D. Alessandria della Rocca – Acquaviva del 27/10/2019, Don Bosco Mussomeli – A.S.D. Alessandria della Rocca del 03/11/2019, A.S.D. Alessandria della Rocca – Riesi 2002 del 10/11/2019, Gela – A.S.D.  Alessandria della Rocca del 17/11/2019, A..S.D. Alessandria della Rocca – Muxar del 24/11/2019 ed Eraclea Minoa Calcio – Alessandria della Rocca dell’01/12/2019, eludendo in tal modo la normativa di riferimento;

A.S.D. ALESSANDRIA DELLA ROCCA 2016, per responsabilità diretta ed oggettiva, ai sensi dell’art. 6, commi 1, e 2, del Codice di Giustizia sportiva, in quanto società alla quale appartenevano i soggetti avvisati al momento della commissione dei fatti e, comunque, nei cui confronti o nel cui interesse è stata espletata l’attività sopra contestata;

· vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva, formulata dai Sigg. Giuseppe GRECO, Giovanni ALESSI, Gioacchino SAPIENZA, e dal Sig. Alfonso INGO in proprio e in qualità di legale rappresentante, per conto dalla società

A.S.D. ALESSANDRIA DELLA ROCCA 2016;

- 
vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport;

- 
vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale;

-  rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo raggiunto dalle parti relativo all’applicazione della sanzione di 4 (quattro) giornate di squalifica per il Sig. Giuseppe GRECO, di 3 (tre) mesi di inibizione per il Sig. Giovanni ALESSI, di 3 (tre) mesi di inibizione per il Sig. Gioacchino SAPIENZA, di 6 (sei) mesi di inibizione per il Sig. Alfonso INGO, e di € 300,00 (trecento/00) di ammenda più un punto di penalizzazione per la società A.S.D. ALESSANDRIA DELLA ROCCA 2016;

si rende noto l’accordo come sopra menzionato.

Le ammende di cui al presente Comunicato Ufficiale dovranno essere versate alla Federazione Italiana Giuoco Calcio a mezzo bonifico bancario sul c/c B.N.L.

IT 50 K 01005 03309 000000001083

(riportando nella causale il numero e la data del presente Comunicato Ufficiale)

nel termine perentorio di 30 giorni successivi alla data di pubblicazione, pena la risoluzione dell’accordo e la prosecuzione del procedimento ai sensi dell’art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva per i soggetti inadempienti.

COMUNICATO UFFICIALE N. 19 del 10 luglio 2020
In riferimento a quanto riportato con Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 6 del 1° Luglio 2019 e con Comunicato Ufficiale n. 316 del 12 Giugno 2020, si comunica la seguente variazione alle nomine della Delegazione Provinciale di CALTANISSETTA della L.N.D., a valere fino al 31 Dicembre 2020, ai sensi dell’art. 10, dello Statuto Federale e dell’art. 11, comma 4, lett. i), del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti, relativa alla sostituzione di un Componente dimissionario:

· Dimissioni Componente
CALLARI GIUSEPPE

· Nuovo Componente
POLIZZI MICHELE DONATELLO

Il presente provvedimento sarà sottoposto a ratifica nel corso della prima riunione utile del Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti.
COMUNICATO UFFICIALE N. 20 del 10 luglio 2020 – (CU n. 12/A del 10 luglio 2020)
Si pubblica, il C.U. N. 12/A della F.I.G.C., inerente la proroga nelle funzioni fino al 30 giugno 2021 dei Giudici Sportivi Nazionali presso le Leghe, le Divisioni, i Dipartimenti ed il Settore Giovanile e Scolastico, dei componenti del Tribunale Federale Nazionale, della Corte Sportiva di Appello e della Procura Federale.
COMUNICATO UFFICIALE N. 12/A
Il Consiglio Federale

· nella riunione del 25 giugno 2020;

· preso atto che il 31 agosto 2020 scadranno le nomine dei Giudici Sportivi Nazionali presso le Leghe, le Divisioni, i Dipartimenti ed il Settore Giovanile e Scolastico, nonché, i componenti degli Organi Centrali della Giustizia Sportiva: Tribunale Federale Nazionale, Corte Sportiva di Appello e Procura Federale;

· atteso che fino alla nomina dei nuovi componenti e all’affidamento dei relativi incarichi, occorre assicurare il funzionamento dei suddetti Organi di Giustizia;

· visti gli artt. 27 e 34 dello Statuto Federale;

h a   d e l i b e r a t o
I Giudici Sportivi Nazionali presso le Leghe, le Divisioni, i Dipartimenti ed il Settore Giovanile e Scolastico, i componenti del Tribunale Federale Nazionale, della Corte Sportiva di Appello e della Procura Federale, nell’attuale composizione, sono prorogati nelle funzioni fino al 30 giugno 2021.

COMUNICATO UFFICIALE N. 21 del 10 luglio 2020 – (CU n. 13/A del 10 luglio 2020)

In allegato, su pubblica il C.U. N. 13/A della F.I.G.C., inerente la proroga nelle funzioni fino al 30 giugno 2021 dei Giudici Sportivi Territoriali, i componenti dei Tribunali Federali Territoriali e delle Corti Sportive di Appello Territoriali.

COMUNICATO UFFICIALE N. 13/A
Il Consiglio Federale

· nella riunione del 25 giugno 2020;

· preso atto che l’8 settembre 2020 scadranno le nomine dei Giudici Sportivi Territoriali, dei componenti dei Tribunali Federali Territoriali e delle Corti Sportive di Appello Territoriali;

· atteso che fino alla nomina dei nuovi componenti e all’affidamento dei relativi incarichi, occorre assicurare il funzionamento dei suddetti Organi di Giustizia;

· visti gli artt. 27 e 34 dello Statuto Federale;

h a   d e l i b e r a t o

I Giudici Sportivi Territoriali, i componenti dei Tribunali Federali Territoriali e delle Corti Sportive di Appello Territoriali, nell’attuale composizione, sono prorogati nelle funzioni fino al 30 giugno 2021.

2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

APERTURA TERMINI ISCRIZIONI

Per come comunicato dal CED nazionale, i programmi di gestione delle iscrizioni della stagione sportiva 2020/2021, riguardanti l’area riservata delle Società, la contabilità ed i sistemi informatici interni, non saranno disponibili prima di Lunedì 20 luglio 2020, per lavori di aggiornamento e rivisitazione del supporto informatico.

Per tale ragione, la data di chiusura del termine ordinatorio è spostata a Martedì 28 luglio 2020, ore 17,00.
PIANO DI RIPARTO CONTRIBUTO LEGGE REGIONALE del 16 MAGGIO 1978 n.8, Artt.13 e 14 - STAGIONE SPORTIVA 2019

Il Piano di riparto del Contributo della legge regionale del 16 maggio 1978 n.8, artt.13 e 14 - stagione sportiva 2019 – pubblicato con Comunicato Ufficiale  n. 6 del 10 luglio 2020, fa riferimento all’attività sportiva svolta nella stagione sportiva 2018/2019.

Si comunica alle società non presenti nel suddetto piano di riparto che ciò e stato causato dalla mancata presenza nel Registro del Coni alla data del 30 giugno 2019, elemento essenziale per potere ricevere il contributo.

Le società che invieranno copia del certificato d’iscrizione nel predetto Registro Coni ove si evince che al 30 giugno 2019 erano affiliate alla Figc, saranno inserite nel prossimo piano di riparto.
NOMINA DEL PRESIDENTE

Il Presidente Regionale, Ing Santino Lo Presti,  ha nominato :
LA CAGNINA SALVATORE


Segretario Delegazione Provinciale di Caltanissetta
ORGANICO CAMPIONATO DI TERZA CATEGORIA – STAGIONE SPORTIVA 2020/2021

Errata Corrige

A rettifica di quanto pubblicato sul CU n. 5 del 9 luglio 2020,  si riporta, opportunamente corretto,   l’organico  del Campionato di Terza Categoria delle Delegazioni Provinciali di Agrigento e Trapani (correzioni evidenziate in rosso)

Delegazione di Agrigento n. 10
740172 A.S.D. ATHENA                     di AGRIGENTO          

950311 A.S.D. BURGIO                     di BURGIO             

952516 A.S.D. CIANCIANA CALCIO           di CIANCIANA          

952461 A.S.D. CITTA DI COMITINI          di COMITINI           

950522 U.S.   MARGHERITESE 2018 A.S.D.   di SANTA MARGHERITA DI BELICE

952401 A.S.D. PRO SCIACCA 2019           di SCIACCA            

952199 U.S.D. QUISQUINESE SANTA ROSALIA  di SANTO STEFANO QUISQ

919930 A.S.D. REAL UNIONE                di VILLAFRANCA SICULA 

952382 A.S.D. SANTA ELISABETTA           di SANTA ELISABETTA   

948015 S.S.D. VIS RIBERA                 di RIBERA    
Delegazione di Trapani n. 7 
945800 A.S.D. ACCADEMIA BELICE CALCIO     di SALEMI             

949827 A.S.D. CAMPOREALE CALCIO 2018      di CAMPOREALE         

936353 A.S.D. CITTA DI SALEMI             di SALEMI             

943593 F.C.D. ELEONORA FOLGORE            di CASTELVETRANO      

952451 A.S.D. LIBERTAS                    di TRAPANI            

952477 F.C.D. PACECO                      di PACECO             

942150 A.S.D. PRIMAVERA MARSALA           di MARSALA            

JUNIORES - UNDER 19 – STAGIONE SPORTIVA 2020/2021 

n. 8
Ad integrazione di quanto pubblicato sul C.U. n. 5 del 9 luglio 2020, si  pubblica quanto in oggetto indicato.
919805 S.S.D. SANTA SOFIA CALCIO      di LICATA
934955 F.C.D. NEW EAGLES 2010         di GALATI MAMERTINO
911847 A.S.D. FREE TIME CLUB          di CAPO D'ORLANDO
936520 A.S.D. KATANE SOCCER           di MASCALUCIA
951643 A.S.D. DELFINI SPORTING ARENELLA di PALERMO
910871 POL.D. CALCIO SICILIA          di PALERMO
934437 A.S.D. DEMMA RIBOLLA CALCIO    di PALERMO
945597 S.S.D. ACADEMY RIBOLLA S.R.L.  di PALERMO (cambio denominazione ex  

                                                  Academy G. Tedesco)
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL  14 luglio 2020
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO






Santino LO PRESTI

Comunicato Ufficiale n. 10  del 14 luglio 2020

