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	                                         Federazione Italiana Giuoco Calcio

Lega Nazionale Dilettanti

DELEGAZIONE DISTRETTUALE di BARCELLONA P.G.
Sede: Via Verdi, 7 - 98051 Barcellona P.G. (Messina)
Telefono/Fax : 090 9795257   
Posta Elettronica Certificata: delegazione.barcellona@lndsicilia.legalmail.it        

Sito web: www.lnd.it (Delegazione Barcellona PG) - E-mail: del.barcellona@lnd.it                  


STAGIONE SPORTIVA 2020/2021 
Comunicato Ufficiale N. 14 del 18 Settembre 2020
SCADENZA ISCRIZIONE ON-LINE - CAMPIONATI E TORNEI PROVINCIALI
Terza Categoria





:  28.09.2020 ore 17,00

Under 19 - Fase Provinciale 


:  28.09.2020 ore 17,00

Calcio a 5 Serie “D”




:  28.09.2020 ore 17,00

Femminile Provinciale a5



:  12.10.2020 ore 17,00

Under 17 Provinciali a 11



:  21.09.2020 ore 17,00

Under 16 Provinciali 




:  12.10.2020 ore 17,00

Under 15 Provinciali a 11 



:  21.09.2020 ore 17,00

Under 14 Provinciali a 11



:  12.10.2020 ore 17,00

Under 17 Provinciali a 5



:  28.09.2020 ore 17,00

Under 15 Provinciali a 5



:  28.09.2020 ore 17,00

Torneo Esordienti a 9 - Fase Autunnale
:    5.10.2020 ore 17,00

Torneo Esordienti a 5 - Fase Autunnale
:    5.10.2020 ore 17,00

Torneo Pulcini misti a 7 - Fase Autunnale
:    5.10.2020 ore 17,00

Tornei Pulcini a 5 - Fase Autunnale

:    5.10.2020 ore 17,00

Torneo Piccoli Amici - Fase Autunnale

:    5.10.2020 ore 17,00

Torneo Primi Calci - Fase Autunnale

:    5.10.2020 ore 17,00

Comunicazioni della FEDERAZIONE ITALIANA GIUOCO CALCIO

Tel. 06/84911 - Fax 06/2549456 - Email: segreteria@figc.it

INDICAZIONI GENERALI PER LA RIPRESA DELLE ATTIVITÀ DEL CALCIO DILETTANTISTICO E GIOVANILE (IVI COMPRESI IL CALCIO FEMMINILE, IL FUTSAL, IL BEACH-SOCCER E IL CALCIO PARALIMPICO E SPERIMENTALE) IN PREVISIONE DELLA RIPARTENZA DELLE COMPETIZIONI SPORTIVE (TORNEI E CAMPIONATI), FINALIZZATE AL CONTENIMENTO DELL’EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA COVID-19 [IL “PROTOCOLLO”]
CHIARIMENTI FIGC A SEGUITO DI RICHIESTE PERVENUTE DALLE COMPONENTI
Versione documento 1.0 - 17 settembre 2020 -

Allegato al presente C.U. ,sul sito del C.R. SICILIA LND 
Comunicazioni del COMITATO REGIONALE SICILIA - L.N.D.

Tel. 091/6808409-25 - Fax 091/6808497 - Email: sicilia.segreteria@lnd.it

Su alcuni campi viene rilevata la presenza di persone in spazi non consentiti che non rispettano il distanziamento e prive di mascherine.

Nel ricordare come fondamentale sia il distanziamento e la protezione con mascherine per combattere il Virus COVID-19, si invitano le Società a far rispettare tali elementari regole di sicurezza ed evitare che persone non autorizzate siano presenti in spazi antistanti gli spogliatoi.

Ribadisco che la sicurezza appartiene a tutti per cui chiedo collaborazione e responsabilità.

Grazie










IL PRESIDENTE

           Santino Lo Presti
SEGRETERIA
RIPRESA DELL’ATTIVITA’ SPORTIVA

Si informano le Società  che il Medico Competente del C.R. Sicilia, Dott. Antonino Amato,  si rende disponibile per eventuali chiarimenti o consulti,  in relazione all’emergenza epidemieologica da Covid-19. Il Dott. Antonino Amato è raggiungibile ai seguenti recapiti:  
Cell:339-7007620               
E-mail: amatoantoniopa@libero.it 
ISCRIZIONE REGISTRO CONI

L’iscrizione al “Registro delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche” (Registro 2.0 C.O.N.I.) deve essere effettuata a cura della Società, sul sito Web www.coni.it, accedendo con le proprie credenziali o accreditandosi, successivamente all’approvazione di tutti i documenti necessari per l’iscrizione ai Campionati.

L’iscrizione si intende completata con la stampa del Certificato di “RICONOSCIMENTO AI FINI SPORTIVI”, che le Società dovranno inviare alla seguente email:

crlnd.sicilia01@figc.it 

Si ricorda che l’iscrizione decade automaticamente al 30 giugno di ogni anno. Con l'avvio della  nuova Stagione le Società associate alla L.N.D. dovranno, dunque, rinnovare la propria iscrizione.

Si ritiene opportuno rammentare alle Società che per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, ivi compresi i contributi relativi alla Legge Regionale N. 8 del 16 Maggio 1978, è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge,  così come previsto dall’Art. 90, Commi  18 e 18 Ter  della Legge n. 289 del 27.12.2002 (come modificato dalla legge 128/2004).

E’ di  fondamentale importanza ricordare ancora  che, con l’entrata in vigore del nuovo Statuto Federale,  l’iscrizione al Registro Coni è condizione indispensabile per esercitare il diritto di voto da parte delle Società,  fermi restando tutti gli altri requisiti stabiliti dal richiamato Statuto Federale, 

In particolare l'art. 20, comma 10, dello Statuto prevede testualmente che "Ai fini dell'esercizio del diritto di voto, il requisito della iscrizione nel Registro delle società e associazioni sportive dilettantistiche del Coni è richiesto con decorrenza dalle elezioni del quadriennio olimpico 2021-2024 ".
Per ogni necessario supporto, o per segnalare eventuali criticità in fase di iscrizione, è stata attivata una procedura telematica di assistenza sul portale web delle Società, attraverso il sistema  Redmine, nell'apposita area denominata "Registro CON I", nonché l'approntamento di un canale di riferimento per le Società con la creazione di una e-mail dedicata.
Le Società già in regola con l'iscrizione al Registro C.O.N.I. potranno procedere sin dai prossimi giorni e previo completamento di almeno una iscrizione ad una competizione organizzata dalla L.N.D., al rinnovo della stessa direttamente sul portale del C.O.N.I., a condizione che non siano intervenuti cambiamenti inerenti allo statuto o alla compagine sociale. In quest'ultimo caso, i verbali assembleari attestanti tali modifiche dovranno essere caricati sul portale L.N.D.  e, conseguentemente, gestiti per il successivo invio al Registro C.O.N.I.
Qualora, invece, le Società avessero variato o variassero il proprio Rappresentante Legale a far data dal 1° Luglio 2020, si dovranno attivare le opportune modifiche all'organigramma societario sul portale web, sottoponendo la variazione alla ratifica del Comitato, del Dipartimento e della Divisione competente e avendo cura di aggiornare tale informazione attraverso l'indirizzo e­ mail registro@coni.it, allegando tutta la documentazione comprovante l'avvenuta modifica.

Per maggiori informazioni, contattare l’ufficio Affari Generali ai seguenti recapiti:

· Tel:   091 6808421/38;

· Fax:  091 6808498

· E-mail: sicilia.affarigenerali@lnd.it 
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
CODICE IBAN

Si ricorda alle società che tutte le rimesse a vario titolo dovranno pervenire:

· tramite Assegno Circolare (“non trasferibile” intestato a: F.I.G.C. LEGA NAZIONALE DILETTANTI; o con

· Bonifico bancario intestato a: F.I.G.C. LEGA NAZIONALE DILETTANTI 
	coordinate Bancarie/IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	Cab
	n. conto corrente

	IT
	26
	S
	02008
	43730
	000300644037

	
	
	
	
	
	


Comunicazioni della DELEGAZIONE DISTRETTUALE

Tel./Fax 090 9795257- Email: del.barcellona@lnd.it
SEGRETERIA

CERTIFICAZIONI MEDICHE

Si rende noto che, in ottemperanza a quanto stabilito dall’Art. 6 punto 2 della L.R. N. 36 del 30.12.2000 della Regione Sicilia, il tesseramento dei calciatori e delle calciatrici con le Società della L.N.D. (Calcio a 11 e Calcio a 5) – sia nazionali che regionali – aventi sede nel territorio regionale è subordinato alla contestuale presentazione della  certificazione medica per l’attività agonistica.
Pertanto, al fine di evitare responsabilità penali per i Presidenti e sanzioni amministrative per le Società, la L.N.D. ha disposto che le procedure telematiche di tesseramento non potranno attivarsi nel caso di mancato caricamento al sistema informatico delle suddette certificazioni mediche.
DIRITTI  DI  ISCRIZIONE NEO AFFILIATE
Il Consiglio Direttivo della L.N.D. ha disposto per la Stagione Sportiva 2020/2021 il rinnovo dei provvedimenti collegati  allo sviluppo delle attività di Calcio a Undici Femminile e di Calcio a Cinque femminile sul territorio, nonché alla gratuità di iscrizione al Campionato di Terza Categoria e Calcio a 5 Maschile 2020/2021 per le neo-affiliate e per le Società che, nella Stagione Sportiva 2020/2021, saranno autorizzate ad effettuare il cambio di status da S.G.S. “pure” a L.N.D. Tali Società, che sono esentate dal pagamento dei diritti di iscrizione, come appare naturale non beneficeranno del contributo Covid-19.
RICHIESTA DI INFORMAZIONI AGLI UFFICI DELLA DELEGAZIONE

Si ritiene opportuno ricordare che le delucidazioni fornite dai Componenti di questa Delegazione in seguito alle eventuali richieste telefoniche avanzate dalle Società in merito all’interpretazione di norme contenute nelle “Carte Federali”, non possono essere assolutamente vincolanti né tanto meno dotate di validità assoluta.

Ogni parere informale non potrà quindi impegnare le decisioni che andranno ad essere adottate dagli Organi della Giustizia Sportiva, i quali - come noto - operano in completa autonomia di giudizio.

RIATTIVAZIONE FIRMA ELETTRIONICA

Per tutti i Dirigenti già accreditati alla FIRMA ELETTRONICA nella Stagione Sportiva 2019/2020 non è necessario ripetere la procedura di richiesta TAC, ma è obbligatorio utilizzare la funzione “Riattivazione PIN” dal menù “Firma Elettronica”. Per i Presidenti di Società, prima di utilizzare detta funzione, occorre indicare in “Organigramma”- sulla propria anagrafe – l’indicazione di “Rappresentante legale”.
PARTECIPAZIONE ALL’ATTIVITÀ GIOVANILE DELLE SOCIETÀ DILETTANTI
Estratto del Comunicato Ufficiale N° 1 del 2 luglio 2020 della L.N.D., relativamente alla partecipazione all’Attività Giovanile delle Società Dilettanti.
DIPARTIMENTO INTERREGIONALE - CAMPIONATO NAZIONALE DI SERIE “D”
Alle Società aderenti al Dipartimento Interregionale è fatto obbligo di partecipare con una propria squadra al Campionato Nazionale “Juniores – Under 19”. Le Società aderenti al Dipartimento Interregionale possono altresì partecipare con proprie squadre ai Campionati e ad altre attività indetti dal Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica, con l’osservanza delle disposizioni all’uopo previste. Alle Società del Dipartimento Interregionale che non partecipano con proprie squadre al Campionato Nazionale “Juniores – Under 19” o che, se iscritte, vi rinuncino prima dell’inizio della relativa attività verrà addebitata la somma di € 15.000,00; dal secondo anno di rinuncia e successivi la somma addebitata sarà di € 25.000,00, quale concorso alle spese sostenute per l’organizzazione dell’attività giovanile del Dipartimento Interregionale. 

Alle Società delle Regioni Sardegna e Sicilia aderenti al Dipartimento Interregionale è fatto obbligo di partecipare con una propria squadra al Campionato Regionale Juniores – Under 19 organizzato dal Comitato Regionale di competenza. Tale disposizione è da intendersi sostitutiva, a tutti gli effetti, del dovere di partecipazione al Campionato Nazionale Juniores – Under 19. Le Società di Serie D migliori classificate nei Campionati Regionali Juniores - Under 19 organizzati dai Comitati Regionali Sardegna e Sicilia, conseguono il diritto a partecipare alla fase finale del Campionato Juniores – Under 19 Nazionale organizzata dal Dipartimento Interregionale.

CAMPIONATO DI ECCELLENZA 

Alle Società di Eccellenza è fatto obbligo di partecipare con una propria squadra al Campionato Regionale  “Juniores” Under 19”.  Alle Società di Eccellenza che non partecipano con proprie squadre o che, se iscritte, vi rinuncino prima dell’inizio della relativa attività, verrà addebitata la somma di € 5.000,00, quale concorso alle spese sostenute per l’organizzazione dell’attività giovanile del Comitato. Le Società possono altresì partecipare con proprie squadre ai Campionati e ad altre attività indetti dal Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica, con l’osservanza delle disposizioni all’uopo previste. 
La partecipazione all’attività delle categorie Allievi (Under 17) e Giovanissimi di Calcio a 11 (Under 15), compresa la “fascia B”, ovvero la partecipazione a Campionati Regionali femminili, sia di Lega che giovanili, aventi esclusivamente carattere agonistico, indetti dalla L.N.D. o dal Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica, oppure ad attività delle categorie Allievi (Under 17) e Giovanissimi (Under 15) Calcio a Cinque, costituisce attenuante nell’addebito previsto, nella misura di € 1.000,00 per ciascuna delle categorie svolte, indipendentemente dalle squadre iscritte, fatta salva la non cumulabilità delle attività di Calcio a 11 maschile e di Calcio a Cinque riferite alle categorie Allievi (Under 17) e Giovanissimi (Under 15).

CAMPIONATO DI PROMOZIONE 

Alle Società di Promozione è fatto obbligo di partecipare con una propria squadra al Campionato Regionale  “Juniores” Under 19”.  
Alle Società di Promozione che non partecipano con proprie squadre al Campionato Regionale o Provinciale “Juniores” o che, se iscritte, vi rinuncino prima dell’inizio della relativa attività, verrà addebitata la somma di € 4.000,00, quale concorso alle spese sostenute per l’organizzazione dell’attività giovanile del Comitato.
Le Società possono altresì partecipare con proprie squadre ai Campionati e ad altre attività indetti dal Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica, con l’osservanza delle disposizioni all’uopo previste. La partecipazione all’attività delle categorie Allievi (Under 17) e Giovanissimi (Under 15) di Calcio a 11 (compresa la “fascia B”), ovvero la partecipazione a Campionati Regionali femminili, sia di Lega che giovanili, aventi esclusivamente carattere agonistico, indetti dalla L.N.D. o dal Settore Giovanile e Scolastico, oppure ad attività delle categorie Allievi (Under 17) e Giovanissimi (Under 15) Calcio a Cinque, costituisce attenuante nell’addebito previsto, nella misura di € 1.000,00 per ciascuna delle categorie svolte, indipendentemente dalle squadre iscritte, fatta salva la non cumulabilità delle attività di Calcio a 11 maschile e di Calcio a Cinque riferite alle categorie Allievi (Under 17) e Giovanissimi (Under 15).

CAMPIONATO DI 1ª CATEGORIA

Ai Comitati è data facoltà di obbligare le Società di 1ª Categoria a partecipare con una propria squadra al Campionato Giovanile Allievi (Under 17) e Giovanissimi (Under 15), indetti dal Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica, oppure, in alternativa, al Campionato Regionale “Juniores Under 19” 
Il Comitato Regionale conferma l’obbligo di partecipare con una propria squadra al Campionato Giovanile Under 17 o Under 15, indetti dal Settore per l’attività Giovanile e Scolastica, oppure, in alternativa, al Campionato “Juniores Under 19”

Alle Società di 1ª Categoria che non rispettano l’eventuale obbligo o che, se iscritte al Campionato giovanile, vi rinuncino prima dell’inizio della relativa attività, verrà addebitato un importo variabile fino ad un massimo di € 1.500,00 quale concorso alle spese sostenute per l’organizzazione dell’attività giovanile del Comitato.

Le Società possono altresì partecipare con proprie squadre ad altra attività indetta dal Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica, con l’osservanza delle disposizioni all’uopo previste.

La partecipazione a tali attività, ivi compresi i Campionati Regionali femminili, sia di Lega che giovanili, aventi esclusivamente carattere agonistico, indetti dalla L.N.D. o dal Settore Giovanile e Scolastico, oppure ad attività delle categorie Allievi (Under 17) e Giovanissimi (Under 15) Calcio a Cinque, può costituire attenuante nella determinazione dell’addebito previsto.

CAMPIONATO DI 2ª CATEGORIA 

Le Società di 2ª Categoria possono, facoltativamente, partecipare con una propria squadra al Campionato “Juniores-Under 19” nonché ai Campionati ed ad altre attività indetti dal Settore per l'Attività Giovanile e Scolastica con l'osservanza delle disposizioni all’uopo previste.

CAMPIONATO DI 3ª CATEGORIA 

Le Società di 3ª Categoria possono, facoltativamente, partecipare con una propria squadra al Campionato “Juniores Under 19” nonché ai Campionati e  ad altre attività indetti dal Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica con l’osservanza delle disposizioni all’uopo previste
ATTIVITÀ DI CALCIO A 11

CAMPIONATO DI 3ª CATEGORIA

Limite di partecipazione dei calciatori in relazione all'età
Alle gare del Campionato di 3a Categoria e alle altre dell'attività ufficiale organizzata dalla Lega Nazionale Dilettanti, possono partecipare, senza alcuna limitazione di impiego in relazione all’età massima, tutti i calciatori regolarmente tesserati per la stagione sportiva 2020/2021 che abbiano  compiuto anagraficamente il 15° anno di età, nel rispetto delle condizioni previste dall’art. 34, comma 3, delle N.O.I.F.
Il Comitato Regionale Sicilia applica la norma federale e quindi potranno partecipare, senza alcuna limitazione di impiego in relazione all’età massima, tutti i calciatori regolarmente tesserati per la Stagione Sportiva 2019/2020, che abbiano compiuto anagraficamente il 15mo anno di età, nel rispetto delle condizioni previste dall’Art. 34, comma 3) delle N.O.I.F.
Giornate di gare

Si ricorda alle Società che non è possibile alternare le squadre partecipanti ai Campionati Provinciali con squadre partecipanti ai Campionati Regionali. Inoltre, per le gare interne, le Società sono invitate a rispettare le seguenti indicazioni in merito alle giornate di gara:
gara interna: Sabato/Domenica

gara di recupero: Mercoledì
Scadenza iscrizione

LUNEDÌ 28 SETTEMBRE ORE 17:00
CAMPIONATO REGIONALE “JUNIORES UNDER 19”

Il Campionato Regionale “Juniores - Under 19” è organizzato da ciascun Comitato sulla base di uno o più gironi. I singoli Comitati dovranno comunicare alla Segreteria della L.N.D., entro il termine che sarà reso noto con successiva informativa, il nominativo della Società vincente la propria fase regionale che si qualifica alla fase nazionale organizzata dalla Lega Nazionale Dilettanti.

Articolazione
Al Campionato Regionale “Juniores - Under 19” sono iscritte d’ufficio le squadre di Società partecipanti ai Campionati di Eccellenza e di Promozione della stagione sportiva 2020/2021.  

Al Campionato Regionale “Juniores - Under 19” sono iscritte d’ufficio le squadre delle Società sarde e siciliane partecipanti al Campionato Nazionale Serie D della stagione sportiva 2020/2021. 

Inoltre, a completamento dell’organico, possono essere iscritte al Campionato Regionale “Juniores – Under 19” anche squadre appartenenti a Società di 1ª, 2ª, 3ª Categoria, che ne abbiano fatto richiesta.

Limite di partecipazione dei calciatori in relazione all'età 

Alle gare del Campionato Regionale “Juniores – Under 19” possono partecipare i calciatori nati dal 1°gennaio 2002 in poi e che, comunque, abbiano compiuto il 15° anno di età; è consentito impiegare fino a un massimo di tre calciatori “fuori quota”, nati dal 1° gennaio 2001 in poi, in base alle disposizioni emanate dai Consigli Direttivi dei Comitati. L’inosservanza delle predette disposizioni sarà punita con la sanzione della perdita della gara prevista dall’art. 17, comma 5, del Codice di Giustizia Sportiva. E’ fatto divieto alle Società Juniores “pure” regionali di tesserare calciatori di età superiore a quella stabilita per tale categoria, ivi compresi i calciatori “fuori-quota”
Norme sull’utilizzo dei calciatori “fuori quota” 

Per quanto riguarda l’impiego dei Calciatori “fuori quota” si chiarisce che l’utilizzo è facoltativo e che il limite di 3 (Campionato “Regionale” Juniores) si riferisce all’intera durata della gara. Ne consegue che sulla distinta presentata all’arbitro, prima dell’inizio della gara, potranno essere riportati i nominativi di massimo 3 calciatori nati dal 1° Gennaio 2001 in poi (Campionato “Regionale” Juniores), sia che gli stessi vengano utilizzati immediatamente sia che subentrino nel corso della gara.
Giornate di gare

Si ricorda alle società che non è possibile alternare le squadre partecipanti ai Campionati Provinciali con squadre partecipanti ai Campionati Regionali. Inoltre, per le gare interne, le Società sono invitate a rispettare le seguenti indicazioni in merito alle giornate di gara:

gara interna: Lunedì/Martedì

gara di recupero: Giovedì
Scadenza iscrizione

LUNEDÌ 28 SETTEMBRE ORE 17:00
UNDER 17 - ALLIEVI

Possono prendere parte all’attività Under 17 Allievi i calciatori che, anteriormente al 1° gennaio dell’anno in cui ha inizio la stagione sportiva, abbiano compiuto anagraficamente il 14° anno di età (ovvero nati nel 2005) e che, nel medesimo periodo, non abbiano compiuto il 16° (ovvero nati nel 2004).
	CAMPIONATO
	FASCIA D’ETÀ
	ULTERIORI POSSIBILITÀ DI PARTECIPAZIONE

	Under 17 (Allievi)
	2004 - 2005
	2006 e 2007 dopo il compimento del 14° anno di età


Durata delle gare - NOVITÀ
Le gare hanno una durata di 90 minuti (2 tempi regolamentari da 45 minuti ciascuno. I due tempi supplementari hanno una durata di 15 minuti ciascuno.
Giornate di gare

Si ricorda alle società che non è possibile alternare le squadre partecipanti ai Campionati Provinciali con squadre partecipanti ai Campionati Regionali. Inoltre, per le gare interne, le Società sono invitate a rispettare le seguenti indicazioni in merito alle giornate di gara:

gara interna: Venerdì/Sabato

gara di recupero: Mercoledì/Giovedì
Utilizzo allenatore abilitato

Le squadre che partecipano al Campionato Provinciale Under 17 (Allievi) hanno l’obbligo di utilizzare un allenatore abilitato dal Settore Tecnico con qualifica federale UEFA (“UEFA PRO”, “UEFA-A”, “UEFA-B”, “UEFA Grassroots-C”) o Istruttore Giovani Calciatori (ante 1998) o Allenatore di III Categoria (ante 1998), iscritto nei ruoli ufficiali dei tecnici e regolarmente tesserato per la stagione sportiva in corso.

Scadenza iscrizione

LUNEDÌ 21 SETTEMBRE ORE 17:00
UNDER 15 - GIOVANISSIMI

Possono prendere parte all’attività della categoria Giovanissimi Under 15 i calciatori che, anteriormente al 1° gennaio dell’anno in cui ha inizio la stagione sportiva, abbiano compiuto anagraficamente il dodicesimo anno di età (ovvero nati nel 2007) e che, nel medesimo periodo, non abbiano compiuto il quattordicesimo (ovvero nati nel 2006).
	CAMPIONATO
	FASCIA D’ETÀ
	ULTERIORI POSSIBILITÀ DI PARTECIPAZIONE

	Under 15 (Giovanissimi)
	2006 - 2007
	Massimo 5 calciatori nati nel 2008, dopo il compimento del 12° anno di età (no 2009)


Durata delle gare - NOVITÀ
Le gare hanno una durata di 70 minuti (2 tempi regolamentari da 35 minuti ciascuno. I due tempi supplementari hanno una durata di 10 minuti ciascuno.
Giornate di gare

Si ricorda alle società che non è possibile alternare le squadre partecipanti ai Campionati Provinciali con squadre partecipanti ai Campionati Regionali. Inoltre, per le gare interne, le Società sono invitate a rispettare le seguenti indicazioni in merito alle giornate di gara:

gara interna: Domenica/Lunedì

gara di recupero: Mercoledì/Giovedì
Utilizzo allenatore abilitato

Le squadre che partecipano al Campionato Provinciale Under 15 (Giovanissimi hanno l’obbligo di utilizzare

un allenatore abilitato dal Settore Tecnico con qualifica federale UEFA (“UEFA PRO”, “UEFA-A”, “UEFA-B”,

“UEFA Grassroots-C”) o Istruttore Giovani Calciatori (ante 1998) o Allenatore di III Categoria (ante 1998),

iscritto nei ruoli ufficiali dei tecnici e regolarmente tesserato per la stagione sportiva in corso.

Scadenza iscrizione

LUNEDÌ 21 SETTEMBRE ORE 17:00
UNDER 14 - GIOVANISSIMI FASCIA “B”

Possono prendere parte all’attività Under 14 i calciatori che, anteriormente al 1° gennaio dell’anno in cui ha inizio la stagione sportiva, abbiano compiuto anagraficamente il 12° anno di età e che, nel medesimo periodo, non abbiano compiuto il 13°.

Qualora fosse necessario, possono partecipare all’attività della categoria “Giovanissimi” coloro che abbiano compiuto il dodicesimo anno di età nel corso dell’anno in cui ha inizio la stagione sportiva (ovvero nati nel 2008, dopo il compimento del 12° anno di età, limitatamente ad un numero massimo di 5 calciatori, fatto salvo quanto previsto per le società professionistiche).

	CAMPIONATO
	FASCIA D’ETÀ
	ULTERIORI POSSIBILITÀ DI PARTECIPAZIONE

	Under 14 (Giovanissimi - Fascia B)
	2007
	Massimo 5 calciatori nati nel 2008, dopo il compimento del 12° anno di età (no 2009)


Durata delle gare - NOVITÀ
Le gare hanno una durata di 70 minuti (2 tempi regolamentari da 35 minuti ciascuno. I due tempi supplementari hanno una durata di 10 minuti ciascuno.
Giornate di gare

Si ricorda alle società che non è possibile alternare le squadre partecipanti ai Campionati Provinciali con squadre partecipanti ai Campionati Regionali. Inoltre, per le gare interne, le Società sono invitate a rispettare le seguenti indicazioni in merito alle giornate di gara:

gara interna: Domenica/Lunedì

gara di recupero: Mercoledì/Giovedì
Utilizzo allenatore abilitato

Le squadre che partecipano al Campionato Provinciale Under 14 Giovanissimi Fascia B hanno l’obbligo di utilizzare un allenatore abilitato dal Settore Tecnico con qualifica federale UEFA (“UEFA PRO”, “UEFA-A”, “UEFA-B”,“UEFA Grassroots-C”) o Istruttore Giovani Calciatori (ante 1998) o Allenatore di III Categoria (ante 1998),iscritto nei ruoli ufficiali dei tecnici e regolarmente tesserato per la stagione sportiva in corso.

Scadenza iscrizione

LUNEDÌ 12 OTTOBRE ORE 17:00
ATTIVITÀ DI CALCIO A CINQUE

GRATUITÀ 

Le Società della L.N.D. partecipanti ai Campionati Nazionali, Regionali e Provinciali di Calcio a undici maschile e femminile possono, facoltativamente, partecipare con una propria squadra ai Campionati di Calcio a Cinque maschile, organizzati dai Comitati Regionali, con l’osservanza delle disposizioni all’uopo previste.

Alle Società che si avvarranno di tale facoltà, per la prima volta, nella Stagione Sportiva 2020 - 2021, verrà riconosciuta la gratuità dei diritti di iscrizione al Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Maschile di Serie D. Detta gratuità si applica anche alle Società “pure” di Calcio a Cinque maschile e femminile affiliate nella Stagione Sportiva 2020-2021, nonché alle Società di Calcio a 11 maschile e femminile che, affiliate alla FIGC nella medesima Stagione Sportiva, intendano partecipare con una propria squadra anche al Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Maschile di Serie D. 
Tale gratuità è, altresì, riconosciuta alle Società che nella Stagione Sportiva 2019-2020 verranno autorizzate a effettuare il cambio di status da S.G.S. “pure” a L.N.D., qualora nella medesima Stagione Sportiva 2020-2021 si iscrivano con una propria squadra al Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Maschile di Serie D

CAMPIONATO DI CALCIO A CINQUE SERIE “D”

Limite di partecipazione dei calciatori in relazione all'età 

Alle gare del Campionato di Serie D Calcio a Cinque e alle altre dell'attività ufficiale organizzata dalla Lega Nazionale Dilettanti, possono partecipare, senza alcuna limitazione di impiego in relazione all’età massima, tutti i calciatori regolarmente tesserati per la stagione sportiva 2020-2021 che abbiano compiuto anagraficamente il 15° anno di età, nel rispetto delle condizioni previste dall’art. 34, comma 3, delle N.O.I.F. Anche in questa stagione sportiva non è richiesto alcun giocatore “Under” in distinta. 

Giornate di gare

Si ricorda alle società che non è possibile alternare le squadre partecipanti ai Campionati Provinciali con squadre partecipanti ai Campionati Regionali. Inoltre, per le gare interne, le Società sono invitate a rispettare le seguenti indicazioni in merito alle giornate di gara:

gara interna: Sabato/Domenica/Lunedì

gara di recupero: Giovedì
Scadenza iscrizione

LUNEDÌ 28 SETTEMBRE ORE 17:00
SERIE D FEMMINILE 

Limite di partecipazione dei calciatori in relazione all'età 

Alle gare del Campionato di Serie D Calcio a Cinque Femminile ed alle altre dell’attività ufficiale organizzata dalla Lega Nazionale Dilettanti, possono partecipare, senza alcuna limitazione di impiego in relazione all’età massima, tutte le calciatrici regolarmente tesserate per la stagione sportiva 2020-2021 che abbiano compiuto anagraficamente il 14° anno di età nel rispetto delle condizioni previste dall’art. 34, comma 3, delle N.O.I.F. 
Scadenza iscrizione

LUNEDÌ 28 SETTEMBRE ORE 17:00
UNDER 17 - ALLIEVI

Possono prendere parte all’attività Under 17 Allievi i calciatori che, anteriormente al 1° gennaio dell’anno in cui ha inizio la stagione sportiva, abbiano compiuto anagraficamente il 14° anno di età (ovvero nati nel 2005) e che, nel medesimo periodo, non abbiano compiuto il 16° (ovvero nati nel 2004).
	CAMPIONATO
	FASCIA D’ETÀ
	ULTERIORI POSSIBILITÀ DI PARTECIPAZIONE

	Under 17 (Allievi)
	2004 - 2005
	2006 e 2007 dopo il compimento del 14° anno di età


Giornate di gare

Si ricorda alle società che non è possibile alternare le squadre partecipanti ai Campionati Provinciali con squadre partecipanti ai Campionati Regionali. Inoltre, per le gare interne, le Società sono invitate a rispettare le seguenti indicazioni in merito alle giornate di gara:

gara interna: Venerdì/Sabato/Domenica

gara di recupero: Mercoledì/Giovedì
Utilizzo allenatore abilitato

Le squadre che partecipano al Campionato Provinciale Under 17 (Allievi) hanno l’obbligo di utilizzare un allenatore abilitato dal Settore Tecnico con qualifica federale UEFA (“UEFA PRO”, “UEFA-A”, “UEFA-B”, “UEFA Grassroots-C”) o Istruttore Giovani Calciatori (ante 1998) o Allenatore di III Categoria (ante 1998), iscritto nei ruoli ufficiali dei tecnici e regolarmente tesserato per la stagione sportiva in corso.

Scadenza iscrizione

LUNEDÌ 28 SETTEMBRE ORE 17:00
UNDER 15 - GIOVANISSIMI

Possono prendere parte all’attività della categoria Giovanissimi Under 15 i calciatori che, anteriormente al 1° gennaio dell’anno in cui ha inizio la stagione sportiva, abbiano compiuto anagraficamente il dodicesimo anno di età (ovvero nati nel 2007) e che, nel medesimo periodo, non abbiano compiuto il quattordicesimo (ovvero nati nel 2006).
	CAMPIONATO
	FASCIA D’ETÀ
	ULTERIORI POSSIBILITÀ DI PARTECIPAZIONE

	Under 15 (Giovanissimi)
	2006 - 2007
	Massimo 5 calciatori nati nel 2008, dopo il compimento del 12° anno di età (no 2009)


Giornate di gare

Si ricorda alle società che non è possibile alternare le squadre partecipanti ai Campionati Provinciali con squadre partecipanti ai Campionati Regionali. Inoltre, per le gare interne, le Società sono invitate a rispettare le seguenti indicazioni in merito alle giornate di gara:

gara interna: Domenica/Lunedì


gara di recupero: Mercoledì/Giovedì
Utilizzo allenatore abilitato

Le squadre che partecipano al Campionato Provinciale Under 15 (Giovanissimi hanno l’obbligo di utilizzare

un allenatore abilitato dal Settore Tecnico con qualifica federale UEFA (“UEFA PRO”, “UEFA-A”, “UEFA-B”,

“UEFA Grassroots-C”) o Istruttore Giovani Calciatori (ante 1998) o Allenatore di III Categoria (ante 1998),

iscritto nei ruoli ufficiali dei tecnici e regolarmente tesserato per la stagione sportiva in corso.

Scadenza iscrizione

LUNEDÌ 28 SETTEMBRE ORE 17:00
SETTORE GIOVANILE
SCHEDA ISCRIZIONE E NOTIZIE SETTORE GIOVANILE
Al fine di una corretta programmazione dell’ attività, si pubblica, in allegato, quanto in oggetto. 
Le Società interessate dovranno compilare in ogni singola parte la scheda e restituirla a questa Delegazione inviandola alla seguente e-mail: del.barcellona@lnd.it.

TORNEI ATTIVITÀ DI BASE E RELATIVI ONERI
	TORNEO/CONCENTRAMENTO
	SCADENZA ISCRIZIONE
	COSTI D’ISCRIZIONE

	Esordienti a 9 misti
	5 Ottobre 2020
	€ 60,00

	Esordienti a 5 misti
	5 Ottobre 2020
	€ 60,00

	Pulcini a 7 misti
	5 Ottobre 2020
	€ 60,00

	Pulcini a 5 misti
	5 Ottobre2020
	€ 60,00

	Primi Calci
	5 Ottobre 2020
	Gratuiti

	Piccoli Amici
	5 Ottobre 2020
	Gratuiti


Nota: la tassa è dovuta dalle Società per l’iscrizione di ciascuna squadra ad ognuno dei suddetti Tornei.

scuole calcio élite -scuole calcio - centri di base

F.I.G.C. - S.G.S. – PROCEDURE, DATE DI SCADENZA PERENTORIE, FASI DI CONTROLLO e RICONOSCIMENTO SCUOLE DI CALCIO 

Entro e non oltre il 30 Settembre (Scuole di Calcio élite)

 trasmissione della seguente documentazione: 

1) Consegna del Modulo di Presentazione della Società;

2) Consegna della Dichiarazione di Impegno a rispettare i requisiti minimi richiesti per il riconoscimento della Scuola di Calcio Élite:

- Impegno a ciascuna delle quattro categorie di base (Piccoli Amici, Primi Calci, Pulcini ed Esordienti), e ad affidare ogni squadra ad un allenatore adeguatamente formato secondo i requisiti indicati; 

- Impegno a sviluppare un progetto a scelta tra quelli indicati al punto 

3) Consegna del PROGRAMMA di INFORMAZIONE (punto 9, Requisiti Scuole di Calcio).

Entro e non oltre il 30 Ottobre,(Tutte le società che svolgono attività in almeno una categoria dell’Attività di Base )

1)Consegna del Modulo di Presentazione della Società;

2)Piano dei servizi offerti
Entro e non oltre il 30 Novembre,( Tutte le società che svolgono Attività di Base)

 trasmissione della seguente documentazione: - 

1)Compilazione del Modulo di Censimento Online del Settore Giovanile – 

2)Copia tesseramento tecnici con qualifica federale inviata al Settore Tecnico; -

3)Copia della Convenzione con un Istituto Scolastico o del Progetto qualificante 

Entro e non oltre il 10 Maggio, (Scuola di Calcio Élite)
trasmissione della seguente documentazione: - 

-Attestazione dello svolgimento degli incontri di informazione (per un totale di 4), pubblicati sul CU del Comitato Regionale territorialmente competente almeno una settimana prima del loro svolgimento;

-Consegna  Dichiarazione attestante l’effettiva realizzazione del progetto prescelto qualificante la Scuola di Calcio Elite, , consegnando certificazione dell’attività svolta, sottoscritta dall’Ente con cui è stato sviluppato il progetto (Scuola o Ente preposto), dal Responsabile del Progetto e dal Presidente della Società. 

Le società che, pur impegnandosi a rispettare i requisiti richiesti, non regolarizzeranno la loro posizione entro i termini e le Fasi di Controllo Scuola di Calcio Élite Scuola di Calcio potrà presentare richiesta di riconoscimento nella successiva stagione.

C.U. N. 5 SGS - SISTEMA RICONOSCIMENTO SCUOLE DI CALCIO - MODULISTICA

Per quanto non espressamente indicato, si invitano le Società a prendere visione del Comunicato Ufficiale in oggetto inerente i Requisiti e i Criteri di Riconoscimento "Scuole Calcio" e "Scuole Calcio Elite" 2020/2021. Lo stesso, con i relativi allegati, è consultabile dal sito ufficiale del Settore Giovanile e Scolastico al seguente link:

https://www.figc.it/it/giovani/sgs/comunicati-ufficiali/cu-n-5-sgs-sistema-riconoscimento-scuole-di-calcio/
oppure nelle NEWS del sito della Delegazione Distrettuale di Barcellona P.G. 
PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA DELEGAZIONE DISTRETTUALE IL 18.09.2020
 IL SEGRETARIO





     IL PRESIDENTE DELEGATO 
              (Giuseppe Agrì)




                       (Giuseppe Molino)
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