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1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 77/AA DEL 26 agosto 2020
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COMUNICATO UFFICIALE N. 84/AA DEL 26 agosto 2020
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2.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 
COMUNICATO UFFICIALE n. 75 del 31 agosto 2020 (CU 72/A FIGC)
In allegato, si pubblica il C.U. n. 72/A della FIGC, inerente le modifiche agli articoli 6, 8, 25, 26, 40, 45-bis, 48 del Regolamento dell’AIA, con l’introduzione delle Norme Transitorie III bis III ter
COMUNICATO UFFICIALE n. 76 del 31 agosto 2020 (CU 73/A FIGC)

In allegato, si pubblica il CU n. 73/A FIGC inerente le modifiche al Regolamento degli Organi Tecnici dell’AIA
3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

PRESENTAZIONE DELLA STAGIONE SPORTIVA 2020/2021 -
  

Si informa che Giovedì 10 Settembre 2020 alle ore 12.00 in diretta Streaming sulla pagina Facebook FIGC Palermo della Delegazione Provinciale saranno resi noti i Calendari dei Campionati di Eccellenza, Promozione e Serie C1 di Calcio a 5 Maschile.

A fare gli onori di casa sarà il Presidente Regionale Ing. Santino Lo Presti che illustrerà le linee guida e i programmi della nuova stagione sportiva.

Sarà presente il Vice Presidente della LND – Area Sud – Dr. Sandro Morgana. 

ISCRIZIONE REGISTRO CONI

L’iscrizione al “Registro delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche” (Registro 2.0 C.O.N.I.) deve essere effettuata a cura della Società, sul sito Web www.coni.it, accedendo con le proprie credenziali o accreditandosi, successivamente all’approvazione di tutti i documenti necessari per l’iscrizione ai Campionati.

L’iscrizione si intende completata con la stampa del Certificato di “RICONOSCIMENTO AI FINI SPORTIVI”, che le Società dovranno inviare alla seguente email:

crlnd.sicilia01@figc.it 

Si ricorda che l’iscrizione decade automaticamente al 30 giugno di ogni anno. Con l'avvio della  nuova Stagione le Società associate alla L.N.D. dovranno, dunque, rinnovare la propria iscrizione.
Si ritiene opportuno rammentare alle Società che per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, ivi compresi i contributi relativi alla Legge Regionale N. 8 del 16 Maggio 1978, è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge,  così come previsto dall’Art. 90, Commi  18 e 18 Ter  della Legge n. 289 del 27.12.2002 (come modificato dalla legge 128/2004).
E’ di  fondamentale importanza ricordare ancora  che, con l’entrata in vigore del nuovo Statuto Federale,  l’iscrizione al Registro Coni è condizione indispensabile per esercitare il diritto di voto da parte delle Società,  fermi restando tutti gli altri requisiti stabiliti dal richiamato Statuto Federale, 

In particolare l'art. 20, comma 10, dello Statuto prevede testualmente che "Ai fini dell'esercizio del diritto di voto, il requisito della iscrizione nel Registro delle società e associazioni sportive dilettantistiche del Coni è richiesto con decorrenza dalle elezioni del quadriennio olimpico 2021-2024 ".
Per ogni necessario supporto, o per segnalare eventuali criticità in fase di iscrizione, è stata attivata una procedura telematica di assistenza sul portale web delle Società, attraverso il sistema  Redmine , nell'apposita area denominata "Registro CON I", nonché l'approntamento di un canale di riferimento per le Società con la creazione di una e-mail dedicata.
Le Società già in regola con l'iscrizione al Registro C.O.N.I. potranno procedere sin dai prossimi giorni e previo completamento di almeno una iscrizione ad una competizione organizzata dalla L.N.D., al rinnovo della stessa direttamente sul portale del C.O.N.I., a condizione che non siano intervenuti cambiamenti inerenti allo statuto o alla compagine sociale. In quest'ultimo caso, i verbali assembleari attestanti tali modifiche dovranno essere caricati sul portale L.N.D.  e, conseguentemente, gestiti per il successivo invio al Registro C.O.N.I.
Qualora, invece, le Società avessero variato o variassero il proprio Rappresentante Legale a far data dal 1° Luglio 2020, si dovranno attivare le opportune modifiche all'organigramma societario sul portale web, sottoponendo la variazione alla ratifica del Comitato, del Dipartimento e della Divisione competente e avendo cura di aggiornare tale informazione attraverso l'indirizzo e­ mail registro@coni.it, allegando tutta la documentazione comprovante l'avvenuta modifica.

Per maggiori informazioni, contattare l’ufficio Affari Generali ai seguenti recapiti:
· Tel:   091 6808421/38;

· Fax:  091 6808498

· E-mail: sicilia.affarigenerali@lnd.it 
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

MINUTO DI RACCOGLIMENTO

Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it 
CALCIO A 11 MASCHILE

Coppa Italia Eccellenza

Modifiche al Programma Gare

Girone B

Andata
Siracusa/Real Siracusa Belvedere del 6.9.2020 ore 16.00
A seguito accordo Società giocasi alle ore 17.00

Coppa Italia Promozione
Andata
Resuttana San Lorenzo/Città di Carini del 5.9.2020 ore 17.00
A seguito accordo Società giocasi alle ore 19.00

F.C. Belpasso 2014/Leonfortese del 6.9.2020 ore 15.30
A seguito accordo Società giocasi alle ore 16.30

Valdinisi/Messana 1966 del 6.9.2020 ore 15.30

A seguito accordo Società giocasi Sabato 5.9.2020 ore 14.30

Kamarat/Raffadali 2018 del 6.9.2020 ore 15.30
A seguito accordo Società giocasi alle ore 17.00
Ritorno

Leonfortese/F.C. Belpasso del 13.9.2020 ore 15.30
A seguito accordo Società giocasi alle ore 16.30

Fulgatore/S.C.Mazarese del 13.9.2020 ore 16.30

Giocasi sul campo Cornino di Custonaci

Raffadali 2018/Kamarat del 13.9.2020 ore 15.30

A seguito accordo Società giocasi  alle ore 17.00
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO






Santino LO PRESTI
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