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COMUNICATO UFFICIALE n°80/sgs 22 
Del 24 settembre 2020
STAGIONE SPORTIVA 2020/2021
Su alcuni campi viene rilevata la presenza di persone in spazi non consentiti che non rispettano il distanziamento e prive di mascherine.

Nel ricordare come fondamentale sia il distanziamento e la protezione con mascherine per combattere il Virus COVID-19, si invitano le Società a far rispettare tali elementari regole di sicurezza ed evitare che persone non autorizzate siano presenti in spazi antistanti gli spogliatoi.

Ribadisco che la sicurezza appartiene a tutti per cui chiedo collaborazione e responsabilità.

Grazie











IL PRESIDENTE











Santino Lo Presti

1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. S.G.S.

Estratto dal C.U. n°3 – Circolare n.1 Attività Agonistica
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2.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D.

FONDO DI SOLIDARIETÀ PER TECNICI DEL SETTORE DILETTANTISTICO
Con la presente, si rende noto che è stato attivato un "Fondo di Solidarietà " che, con riferimento alla Stagione Sportiva 2019/2020, ha la finalità di corrispondere in favore dei Tecnici di calcio, tesserati per una squadra di Società appartenente alla L.N.D., la quota parte pari ad 1/3 dei corrispettivi maturati nel periodo intercorrente tra il 1° Marzo ed il 30 Giugno 2020, detratto quanto eventualmente già percepito in forza del decreto-legge 19 Maggio 2020, n. 34, meglio noto come "Decreto Rilancio" per le mensilità di Aprile e Maggio 2020.

Si richiama, nello specifico, quanto previsto dal protocollo di intesa tra la L.N.D. e l'A.I.A.C., di cui al punto d), della Circolare L.N.D. n. 63 del 23 Giugno 2020.

Gli interessati potranno prendere visione delle necessarie informazioni sul sito web istituzionale dell'A.I.A.C. attraverso il link https://www.assoallenatori.it/news/1216.html e potranno, altresì, avere accesso al Fondo inviando  una istanza di liquidazione on line tramite  l'apposito portale telematico   www.fondodilettanti.it.
Condizione indispensabile per poter accedere ai benefici sarà quella di corredare la domanda, da parte del Tecnico interessato, con l'accordo economico sottoscritto dal Tecnico stesso con la Società Dilettantistica nel corso della Stagione Sportiva 2019/2020.

3.  COMUNICAZIONI DELL’UFFICIO DEL COORDINATORE FEDERALE 
PROGETTO RETE – FINALE REGIONALE

Lunedì 28 Settembre pv avrà svolgimento a Palermo, presso il CFT, la Finale Regionale della 6° edizione del Progetto Rete, organizzato dalla FIGC d’intesa con il Ministero dell’Interno, l’ANCI e l’Università Cattolica del sacro Cuore di Roma.

Il Progetto è rivolto ai ragazzi extracomunitari minorenni richiedenti asilo ospiti del Sistema SPRAR/SIPROIMI.

Alla edizione di quest’anno hanno partecipato 15 Sprar.

Parteciperanno alla Finale Regionale gli Sprar di

· CAMMARATA

· SCORDIA

· VIZZINI/MINEO

· COMISO 1 

· COMISO 2

· MAZZARINO

Lo Sprar vincente la Fase Regionale parteciperà alla Fase Nazionale, in programma l’11 Ottobre a Roma

SPORTELLO CHIARIMENTI ATTIVITA’ DI BASE

Questo Coordinamento ha istituito un indirizzo di posta elettronica a cui le società possono inviare le proprie richieste di chiarimento in merito al riconoscimento di Scuole Calcio e Scuole Calcio Elite ed ulteriori informazioni sull’attività di base. La mail di riferimento è: base.siciliasgs@figc.it 
CORSO INFORMATIVO PROTOCOLLO FIGC

A seguito delle numerose richieste pervenute, questo Coordinamento organizza un ulteriore corso Informativo per l’attuazione del Protocollo FIGC legato all’emergenza del COVID-19.

L’incontro si svolgerà Venerdì 2 Ottobre alle ore 19:30 su piattaforma Cisco Webex.

Tutte le società dell’attività di base interessate dovranno inviare all’indirizzo mail: sicilia.sgs@figc.it l’adesione obbligatoria con l’indicazione del DAP-DELEGATO ATTUAZIONE PROTOCOLLO (dirigente o tecnico) che parteciperà al corso informativo. Per questi soggetti ci comunicherete nome, cognome, indirizzo mail con il quale si collegherà per il corso e numero di telefono cellulare entro e non oltre martedì 29 Settembre p.v.

4.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
ISCRIZIONI CAMPIONATO REGIONALE Under 16 e Under 14 - st.sp. 2020/2021

· Under 16 e Under 14 Regionali

dal 17 agosto al 21 settembre 2020
A seguito di continue richieste da parte di alcune società per procedere all’iscrizione dei sopra menzionati Campionati, si è deciso di prorogare fino a lunedì 28 settembre 2020 ore 17:00
DATE INIZIO CAMPIONATI - STAGIONE SPORTIVA 2020/2021

· Under 17 e Under 15 Regionali


Domenica   4 ottobre 2020
· Under 16 e Under 14 Regionali


Domenica 18 ottobre 2020

5.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

CERTIFICAZIONI MEDICHE 

Si rende noto che, in ottemperanza a quanto stabilito dall’Art. 6 punto 2 della L.R. N. 36 del 30.12.2000 della Regione Sicilia, il tesseramento dei calciatori e delle calciatrici con le Società della L.N.D. (Calcio a 11 e Calcio a 5) – sia nazionali che regionali – aventi sede nel territorio regionale è subordinato alla contestuale presentazione della certificazione medica per l’attività agonistica e non agonistica.

Pertanto, al fine di evitare responsabilità penali per i Presidenti e sanzioni amministrative per le Società, la L.N.D. ha disposto che le procedure telematiche di tesseramento non potranno attivarsi nel caso di mancato caricamento al sistema informatico delle suddette certificazioni mediche.

ISCRIZIONE REGISTRO CONI

L’iscrizione al “Registro delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche” (Registro 2.0 C.O.N.I.) deve essere effettuata a cura della Società, sul sito Web www.coni.it, accedendo con le proprie credenziali o accreditandosi, successivamente all’approvazione di tutti i documenti necessari per l’iscrizione ai Campionati.

L’iscrizione si intende completata con la stampa del Certificato di “RICONOSCIMENTO AI FINI SPORTIVI”, che le Società dovranno inviare alla seguente email:

crlnd.sicilia01@figc.it 

Si ricorda che l’iscrizione decade automaticamente al 30 giugno di ogni anno. Con l'avvio della  nuova Stagione le Società associate alla L.N.D. dovranno, dunque, rinnovare la propria iscrizione.
Si ritiene opportuno rammentare alle Società che per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, ivi compresi i contributi relativi alla Legge Regionale N. 8 del 16 Maggio 1978, è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge,  così come previsto dall’Art. 90, Commi  18 e 18 Ter  della Legge n. 289 del 27.12.2002 (come modificato dalla legge 128/2004).
E’ di  fondamentale importanza ricordare ancora  che, con l’entrata in vigore del nuovo Statuto Federale,  l’iscrizione al Registro Coni è condizione indispensabile per esercitare il diritto di voto da parte delle Società,  fermi restando tutti gli altri requisiti stabiliti dal richiamato Statuto Federale, 

In particolare l'art. 20, comma 10, dello Statuto prevede testualmente che "Ai fini dell'esercizio del diritto di voto, il requisito della iscrizione nel Registro delle società e associazioni sportive dilettantistiche del Coni è richiesto con decorrenza dalle elezioni del quadriennio olimpico 2021-2024 ".
Per ogni necessario supporto, o per segnalare eventuali criticità in fase di iscrizione, è stata attivata una procedura telematica di assistenza sul portale web delle Società, attraverso il sistema  Redmine , nell'apposita area denominata "Registro CON I", nonché l'approntamento di un canale di riferimento per le Società con la creazione di una e-mail dedicata.
Le Società già in regola con l'iscrizione al Registro C.O.N.I. potranno procedere sin dai prossimi giorni e previo completamento di almeno una iscrizione ad una competizione organizzata dalla L.N.D., al rinnovo della stessa direttamente sul portale del C.O.N.I., a condizione che non siano intervenuti cambiamenti inerenti allo statuto o alla compagine sociale. In quest'ultimo caso, i verbali assembleari attestanti tali modifiche dovranno essere caricati sul portale L.N.D.  e, conseguentemente, gestiti per il successivo invio al Registro C.O.N.I.
Qualora, invece, le Società avessero variato o variassero il proprio Rappresentante Legale a far data dal 1° Luglio 2020, si dovranno attivare le opportune modifiche all'organigramma societario sul portale web, sottoponendo la variazione alla ratifica del Comitato, del Dipartimento e della Divisione competente e avendo cura di aggiornare tale informazione attraverso l'indirizzo e­ mail registro@coni.it, allegando tutta la documentazione comprovante l'avvenuta modifica.

Per maggiori informazioni, contattare l’ufficio Affari Generali ai seguenti recapiti:
· Tel:   091 6808421/38;

· Fax:  091 6808498

· E-mail: sicilia.affarigenerali@lnd.it 
SERVIZIO PRONTO A.I.A.
Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  Il numero da comporre è 342-3543734 e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 35 minuti prima dell’inizio della gara.
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 24 settembre 2020
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       IL SEGRETARIO



                
      IL PRESIDENTE 

         Maria GATTO
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