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1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

CIRCOLARE n.30
DECISIONI DEL TRIBUNALE NAZIONALE ANTIDOPING – SIG. DE LUCIA SALVATORE, LORENZINI FRANCESCO E SIG. POLESELLI GERMANO
Per opportuna informazione e per quanto di competenza, si rende nota la decisione del Tribunale Nazionale Antidoping del CONT - Prima Sezione - assunta, in data 23 ottobre 2020, nei confronti del Sig. Salvatore De Lucia. Con detta decisione è stata inflitta al Sig. DE LUCIA la sanzione della inibizione per anni 16 (sedici) a decorrere dal 23 ottobre 2020 e con scadenza al 22 ottobre 2036.
Per opportuna informazione e per quanto di competenza, si rende nota la decisione del Tribunale Nazionale Antidoping del CONI - Prima Sezione - assunta, in data 23 ottobre 2020, nei confronti del Sig. FRANCESCO LORENZINI (soggetto non tesserato). Con detta decisione è stata inflitta al Sig. LORENZINI la sanzione della inibizione per anni4 (quattro) a decorrere dal 23 ottobre 2020 e con scadenza al 22 ottobre 2024.
Per opportuna informazione e per quanto di competenza, si rende nota la decisione del Tribunale Nazionale Antidoping del CONI - Prima Sezione - assunta, in data 23 ottobre 2020, nei confronti del Sig. Germano Poleselli. Con detta decisione è stata inflitta al Sig. Poleselli la sanzione della inibizione per anni4 (quattro) a decorrere dal 23 ottobre 2020 e con scadenza al 22 ottobre 2024.

COMUNICATO UFFICIALE N.126 – pubblicato il 27 ottobre 2020
Si rende noto l’elenco dei nominativi dei Commissari di Campo della Lega Nazionale Dilettanti per la stagione sportiva 2020/2021: 

BUONOCORE Catello (Coordinatore) 

BARRANCA Domenico 

BIANCO Pierluigi 

BONFARDINO Giosuè 

BONIFAZI Giuliano 

BORDINO Umberto 

CAIAZZA Salvatore 

CAMPODONICO Fulvio 

CERAVOLO Vito 

CHIARENZA Marcello 

COLIA Emanuele 

DE FELICE Giuseppe 

DE LUCIA Gianpiero 

DEL SORDO Luca 

ERCOLINO Domenico 

FADDA Fabio 

FERRARA Vincenzo 

FIORENTINO Giuseppe 

FIORETTI Angelo 

GEBBIA Antonino 

LA SPINA Filippo 

LA VIOLA Bruno 

MARASCO Roberto 

MARCHESINI Otello 

MAZZA Massimo 

MAZZARELLI Luigi 

MONTEGIOVE Nando 

PAOLINI Sante 

PELUSI Costantino 

RUELLO Giovanni 

SALVETTI Giandomenico 

SANTANIELLO Roberto 

STANCO Ladislao 

TRANCHINA Angelo 

TRIPODI Carmelo 

VENTRELLA LUIGI 

VESPIA Antonio 

VOLPICELLA Vito
COMUNICATO UFFICIALE N. 125 – pubblicato il 26 ottobre 2020

Si trasmette, in allegato, il C.U. N. 136/AA della F.I.G.C., inerente provvedimenti della Procura Federale. 
Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione delle indagini di cui al procedimento n. 1019 pfi 19/20 adottato nei confronti del Sig. Salvatore ACRI, avente ad oggetto la seguente condotta: 

SALVATORE ACRI, Dirigente Accompagnatore della soc. ASD Football Club Gattopardo all’epoca dei fatti, in violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, anche in relazione agli artt. 7, comma 1, dello Statuto Federale, agli artt. 39, 43, commi 1 e 6, 61, commi 1 e 5, delle NOIF, per avere svolto le funzioni di Accompagnatore Ufficiale della soc. ASD Football Club Gattopardo in occasione della gara ASD Partinicaudace – ASD Football Club Gattopardo del 19.1.2020 valevole per il Campionato Promozione, nella quale è stato impiegato in posizione irregolare, in quanto non tesserato, il calciatore Gomez Diego Miguel Jesus, sottoscrivendo la relativa distinta con attestazione di regolare tesseramento del calciatore stesso consegnata al Direttore di Gara e consentendo così che lo stesso partecipasse alla gara senza essersi sottoposto agli accertamenti medici ai fini della idoneità sportiva e senza essere dotato di specifica copertura assicurativa; 

- vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva, formulata dal Sig. Salvatore ACRI; 

- vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport; 

- vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale; 

- rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo raggiunto dalle parti relativo all’applicazione della sanzione di 2(due) mesi di inibizione per il Sig. Salvatore ACRI; 

si rende noto l’accordo come sopra menzionato.
COMUNICATO UFFICIALE N. 124 – pubblicato il 22 ottobre 2020
Si trasmettono, in allegato, i C.U. della F.I.G.C. dal N. 133/AA, inerenti provvedimenti della Procura Federale.
COMUNICATO UFFICIALE N. 133/AA 
 Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione delle indagini di cui al procedimento n. 1010 pfi 19/20 adottato nei confronti dei Sig.ri Giovanni CARUSO, Salvatore DI PASQUALE e Gianluca MANENTI, e della società A.S.D. PORTOPALO, avente ad oggetto la seguente condotta: 

GIOVANNI CARUSO, Dirigente Accompagnatore della società ASD Portopalo all’epoca dei fatti, in violazione dell’art. 4, comma 1, e dell’art. 21 del Codice di Giustizia Sportiva, per avere svolto le funzioni di Accompagnatore Ufficiale della società Asd Portopalo in occasione delle gare Asd Portopalo - Asd Pachino Calcio dell’11.01.2020, Asd Città di Francofonte – Asd Portopalo del 18.01.2020 e Real Belvedere – ASD Portopalo del 30.01.2020, valevoli per il Campionato Allievi Under 17, nelle quali è stato impiegato in posizione irregolare, in quanto squalificato sino al 3 febbraio 2020, il calciatore Salvatore Di Pasquale, sottoscrivendo le relative distinte con attestazione di regolare tesseramento del calciatore stesso consegnate al Direttore di Gara e consentendo così che lo stesso partecipasse alle gare; 

SALVATORE DI PASQUALE, calciatore schierato dalla ASD Portopalo, in violazione dell’art. 4, comma 1, e dell’art. 21 del Codice di Giustizia Sportiva, per avere preso parte alle gare Asd Portopalo - Asd Pachino Calcio dell’11.01.2020, Asd Città di Francofonte – Asd Portopalo del 18.01.2020 e Real Belvedere – Asd Portopalo del 30.01.2020, valevoli per il Campionato Allievi Under 17, nelle quali è stato impiegato in posizione irregolare, in quanto squalificato sino al 3 febbraio 2020; 

GIANLUCA MANENTI, Presidente della ASD Portopalo all’epoca dei fatti, in violazione degli artt. 4, comma 1, e 21 del Codice della Giustizia Sportiva, per aver permesso di schierare nelle gare dell’11.01.2020 tra ASD Portopalo e ASD Pachino, del 18.01.2020 tra Città di Francofonte – Portopalo e tra Real Belvedere e Asd Portopalo del 30.01.2020, tutte valevoli per il campionato Allievi Under 17 Provinciale, il giocatore Salvatore Di Pasquale, benché lo stesso fosse stato squalificato sino a tutto il 3 febbraio 2020 con provvedimento pubblicato in data 3.1.2020; 

A.S.D. PORTOPALO, per responsabilità diretta ed oggettiva, ai sensi dell’art. 6, commi 1 e 2, del Codice di Giustizia Sportiva, in quanto società alla quale appartenevano i soggetti avvisati al momento della commissione dei fatti; 

- vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva, formulata dai Sig.ri Giovanni CARUSO, Salvatore DI PASQUALE e Gianluca MANENTI in proprio e, in qualità di legale rappresentante, per conto della società A.S.D. PORTOPALO; 

- vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport; 

- vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale; 

- rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo raggiunto dalle parti relativo all’applicazione della sanzione di 2 (due) mesi di inibizione per il Sig. Giovanni CARUSO, di una giornata di squalifica per il Sig. Salvatore DI PASQUALE, di 3 (tre) mesi di inibizione per il Sig. Gianluca MANENTI, e di € 300,00 (trecento) di ammenda ed un punto di penalizzazione in classifica per la società A.S.D. PORTOPALO; 

si rende noto l’accordo come sopra menzionato. 

Le ammende di cui al presente Comunicato Ufficiale dovranno essere versate alla Federazione Italiana Giuoco Calcio a mezzo bonifico bancario sul c/c B.N.L. 
IT 50 K 01005 03309 000000001083 
(riportando nella causale il numero e la data del presente Comunicato Ufficiale) 
nel termine perentorio di 30 giorni successivi alla data di pubblicazione, pena la risoluzione dell’accordo e la prosecuzione del procedimento ai sensi dell’art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva per i soggetti inadempienti.
3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita, con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

MINUTO DI RACCOGLIMENTO

Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 30 ottobre 2020
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO






Santino LO PRESTI
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