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ASSEMBLEA ORDINARIA ELETTIVA - VENERDI' 8 GENNAIO 2021 -

Si rappresenta che in occasione dell'Assemblea Ordinaria Elettiva del Comitato Regionale Sicilia, in programma Venerdì 8 Gennaio 2021 presso lo Sport Village Srl - Via Esa Chimento - Agrigento - per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da COVID-19, sarà consentita la presenza nella sede assembleare esclusivamente ai soggetti che ne hanno la titolarità ed in possesso  del modello di Delega Intra Societaria (“Modello B” - allegato alla Circolare N. 1 del 16 Dicembre 2020) che ha valenza di certificato elettorale e, sottoscritto dal Legale Rappresentane della Società, dovrà essere consegnato in fase di accreditamento alla Verifica Poteri. 
Si ricorda che ogni Società può ricevere una sola delega da parte di quelle che non intendano prendere parte ai lavori assembleari ("Modello A” – Delega di rappresentanza a Società - allegato alla Circolare N. 1 del 16 Dicembre 2020).

Nel rispetto delle norme sanitarie di contenimento del contagio del virus gli accessi alla sala saranno contingentati al fine di evitare assembramenti ed assicurare il mantenimento di una distanza di sicurezza interpersonale di almeno un metro, differenziando la via di ingresso da quella di uscita, verrà rilevata la temperatura corporea, impedendo l'accesso in caso di temperatura >37,5°C; dovrà essere indossata la "mascherina” per tutta la durata dei lavori assembleari.

Ogni partecipante dovrà sottoscrivere l'autodichiarazione ai sensi degli Artt. 46 e 47 del D.P.R. N.445/2000, allegata al presente Comunicato, che invitiamo a predisporre prima dell'arrivo alla sede assembleare al fine di evitare ritardi negli accreditamenti.

Si fa altresì presente che per le stesse motivazioni non è previsto l'Open Bar.

Si allega l'elenco delle Società aventi diritto al voto per come risultano alla data di convocazione dell'Assemblea.
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