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FAX: 091.680.84.98
Indirizzo Internet: sicilia.lnd.it
e-mail:crlnd.sicilia01@figc.it
Stagione Sportiva 2020/2021
Comunicato Ufficiale n°233 del 5 maggio 2021
1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE N. 288 Stagione Sportiva 2020/2021 
ASSEMBLEA STRAORDINARIA L.N.D.
L’Assemblea Straordinaria della Lega Nazionale Dilettanti è convocata per 
MERCOLEDI’ 30 GIUGNO 2021
presso l’Holiday Inn Rome Eur di Roma in Viale Castello della Magliana n. 65, alle ore 14:30 in prima convocazione ed alle ore 14:45 in seconda convocazione per l’esame, la discussione e le decisioni in merito agli argomenti contenuti nel seguente 
ORDINE DEL GIORNO
1. Verifica poteri 

2. Costituzione dell’Ufficio di Presidenza dell’Assemblea 

3. Approvazione modifiche e adeguamenti allo Statuto della L.N.D.; 

4. Varie ed eventuali. 

L’Assemblea sarà disciplinata dalle norme regolamentari vigenti alla data di svolgimento della stessa. 

Le operazioni di verifica dei poteri e di scrutinio saranno svolte dal Giudice Sportivo Nazionale presso la L.N.D., dal Giudice Sportivo Nazionale presso il Dipartimento Calcio Femminile e dal Giudice Sportivo Nazionale presso la Divisione Calcio a Cinque, riuniti in Collegio di Garanzia Elettorale. La verifica dei poteri sarà effettuata presso la sede dell’Assemblea a partire dalle ore 11:30 del giorno 30 Giugno 2021. 
Il presente Comunicato Ufficiale costituisce formale convocazione per gli aventi diritto, ai sensi delle vigenti norme regolamentari. 

COMUNICATO UFFICIALE n. 287 del 30 aprile 2021

Di seguito si riporta il C.U. N. 340/AA della F.I.G.C., inerenti provvedimenti della Procura Federale.
COMUNICATO UFFICIALE N. 340/AA 
- Visto l’accordo ex art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva raggiunto dal Sig. Antonio VENUTO con la Procura Federale e reso noto con il Comunicato Ufficiale n. 218/AA del 21 dicembre 2020; 

- atteso che, ad oggi, il medesimo non ha versato l’ammenda di cui al citato accordo ed è inutilmente decorso il termine perentorio, previsto dalla richiamata disposizione, per adempiere al pagamento; 

- considerato che il predetto accordo deve intendersi risolto; 

- visto l’art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva; 

si dà atto, per il seguito di competenza della Procura Federale, della intervenuta risoluzione dell’accordo raggiunto dal Sig. Antonio VENUTO con la Procura Federale e reso noto con il Comunicato Ufficiale n. 218/AA del 21 dicembre 2020. 

COMUNICATO UFFICIALE n. 290 – pubblicato il 4 maggio 2021
(Beach Soccer – n. 3/BS)
Il Dipartimento Beach Soccer, tenuto conto dei termini di iscrizione al Campionato di Serie A – Poule Scudetto, per le sole Società aventi diritto, stabiliti nel Comunicato Ufficiale L.N.D. n.266 (1/BS) del 21 Aprile 2021, ha ricevuto le sottoindicate domande di iscrizione complete da parte delle seguenti Società, elencate in ordine alfabetico: 
1. S.S.D. CATANIA BEACH SOCCER ARL 

2. S.S.D. NAPOLI BEACH SOCCER 

3. PISA BEACH SOCCER 2014 SSDRL (già PISA BEACH SOCCER) 

4. S.S.D. SAMBENEDETTESE BEACH SOCCER 

5. A.S.D. BEACH SOCCER CLUB TERRACINA (già BEACH SOCCER TERRACINA) 

6. VIAREGGIO BS S.S.D. ARL (già VIAREGGIO BEACH SOCCER) 

Il Dipartimento Beach Soccer ha altresì ricevuto nei termini di iscrizione al Campionato di Serie A – Poule Scudetto, per le sole Società aventi diritto, stabiliti nel Comunicato Ufficiale L.N.D. n.266 (1/BS) del 21 Aprile 2021, le richieste di iscrizione incomplete da parte delle seguenti Società, sempre elencate in ordine alfabetico, le quali vengono ammesse al suddetto Campionato con riserva: 

1. A.S.D. CANALICCHIO BEACH SOCCER CATANIA iscritta con riserva 

2. A.S.D. CATANZARO SOCCER iscritta con riserva 

Le suddette Società ammesse al Campionato di Serie A – Poule Scudetto con riserva dovranno integrare la documentazione presentata, facendo pervenire la parte mancante anche tramite mail a dipartimento.beachsoccer@lnd.it o depositandola presso la sede del Dipartimento Beach Soccer della Lega Nazionale Dilettanti, sita in Piazzale Flaminio n. 9 a Roma (CAP 00196), entro il termine perentorio di venerdì 07/05/2021, alle ore 16.00, corredate di tutti gli adempimenti, così come stabilito nel Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 266 (1/BS) del 21 Aprile 2021. La mancata integrazione della documentazione renderà inammissibile la domanda presentata. 

Con Comunicato Ufficiale di successiva pubblicazione, il Dipartimento di Beach Soccer renderà noto l’organico completo, confermandolo o, eventualmente, integrandolo dei due posti rimasti vacanti. Tutte le domande di ammissione al Campionato Nazionale di Serie A 2021 - Poule Scudetto, per le Società NON AVENTI DIRITTO verranno anch’esse regolate dalle norme stabilite dal Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 266 (1/BS) del 21 Aprile 2021.
La ratifica definitiva dell’organico del suddetto Campionato di Serie A Poule Scudetto avverrà, in ogni caso, per decisione del Consiglio di Presidenza della Lega Nazionale Dilettanti, su proposta del Dipartimento Beach Soccer della L.N.D. e verrà resa nota con apposito Comunicato Ufficiale di prossima pubblicazione. 

Si specifica inoltre che, in riferimento all’attività nazionale 2021 di Beach Soccer, il termine ultimo per presentare alla Segreteria del Dipartimento Beach Soccer della L.N.D. le eventuali richieste di cambio di denominazione sociale è fissato improrogabilmente al giorno venerdì 21 maggio 2021. 

Decorso tale termine, non saranno accolte ulteriori istanze da parte delle Società interessate. 

Le richieste di cambio di denominazione dovranno pervenire tramite e-mail all’indirizzo dipartimento.beachsoccer@lnd.it e dovranno essere appositamente redatte su carta intestata della Società con firma del Rappresentante legale della stessa. 

CIRCOLARE n. 118 del 4 maggio 2021

Si riporta la circolare n. 118  inerente le Decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig. De Polo Loris, Sig. Rivaira Alessandro, Sig. Del Piero Nicola, Sig. Cicciù Pasquale e Sig. Devincentis Giorgio
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CIRCOLARE n. 119 del 4 maggio 2021

Si riporta la circolare n. 119  inerente decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig. Brestolini Marco, Sig. Nogarotto Ilario, Sig. Rampazzo Luca e Sig. Schianchi Giuseppe
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2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

COMUNICAZIONE IN ORDINE ALLO SVOLGIMENTO DELLE GARE 
Si confermano le comunicazioni di questo Comitato Regionale in ordine allo svolgimento delle gare di “preminente interesse nazionale” già inviate con C.U. N. 210 del 27 Marzo 2021.

Si ritiene, tuttavia, al fine di garantire la sicurezza di tutti i partecipanti agli eventi sportivi e per evitare lo svilupparsi di focolai infettivi, che possono incidere negativamente sullo svolgimento delle gare, di precisare quanto segue:

Prima di ogni gara il D.A.P. (Dirigente Addetto al Protocollo) di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria ed al Direttore di Gara l’attestazione, redatta secondo il “Modello dichiarazione rispetto prescrizioni sanitarie Gruppo Squadra” allegato al citato C.U. N. 210 del 27 Marzo 2021, del rispetto da parte di tutto il “Gruppo Squadra” delle prescrizioni sanitarie relative agli accertamenti anti SARS-CoV-2 previsti dal protocollo e successivi aggiornamenti (Vedi Allegati al C.U. N. 210), oltre che alle norme di Legge in vigore.

Il “Gruppo Squadra” non potrà superare le 40 unità complessive (Calciatori, Staff Tecnico e Dirigenti) ed a nessun altro soggetto NON autorizzato da questo Comitato Regionale potrà essere consentito l’accesso allo Stadio, fatta eccezione per l’eventuale osservatore arbitrale, munito di autocertificazione.

Relativamente ai rappresentanti della stampa, si consiglia di limitare l’accesso allo stadio ad un massimo di quattro persone, di cui uno garantito alla Società ospite, tutti muniti di tessera professionale e di autocertificazione da consegnare all’ingresso dello stadio.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

MINUTO DI RACCOGLIMENTO

Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it

CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE
sicilia.dr5@lnd.it
CALCIO A 5 – Serie C1

ULTIMA GIORNATA GIRONE DI ANDATA
Si informano le Società che in occasione dell'ultima giornata del girone di andata tutte le gare si disputeranno in contemporaneità di giorno ed orario (sabato alle ore 17).

MODIFICHE DATE, ORARI E CAMPI
Girone A
CARESSE FUTSAL PARTINICO - SPORTING ALCAMO ONLUS del 08/05/2021

Giocasi presso il campo "Centro Sportivo Vivi", contrada Carrozza, Partinico, stessa ora.

La Società CARESSE FUTSAL PARTINICO disputerà le gare interne presso il campo "Centro Sportivo Vivi", contrada Carrozza, Partinico, stessa ora.

POLISPORTIVA ALQAMAH F.C. - PALERMO FUTSAL EIGHTYNIN del 08/05/2021

Giocasi presso il campo "Palazzetto dello Sport", via Verga, Alcamo, stessa ora.

La Società POLISPORTIVA ALQAMAH F.C. disputerà le gare interne presso il campo "Palazzetto dello Sport", via Verga, Alcamo, stessa ora.

Girone B
CITTÀ DI LEONFORTE - DOMENICO SAVIO del 08/05/2021

A seguito accordo giocasi alle ore 1800, stesso campo.

TURNO INFRASETTIMANALE
Si riporta il programma del turno infrasettimanale del 18/19 maggio 2021 relativo alla 12^ giornata:

Girone A
Gare del 18/05/2021
C.U.S. PALERMO 

- PALERMO FUTSAL EIGHTYNIN  
ore 19,30, stesso campo.

MARSALA FUTSAL 2012 
- SPORTING ALCAMO ONLUS 
ore 20,30, stesso campo.

MONREALE CALCIO A 5 
- OLIMPIA CASTELDACCIA 
ore 20,00, stesso campo.

SAN VITO LO CAPO 
- TIKI TAKA PALERMO C5 

ore 19,00, stesso campo.

POLISP. ALQAMAH F.C. 
- PALERMO CALCIO A5 

ore 19,00
  Campo "Palazzetto dello Sport", Alcamo.

Gara del 19/05/2021
CARESSE FUTSAL PARTINICO - REAL TERMINI FUTSAL ore 20,00, campo "C. S. Vivi", Partinico.

Girone B
Gare del 18/05/2021
CITTÀ DI BIANCAVILLA 
- DOMENICO SAVIO 

ore 20,00, stesso campo

MERIENSE 


- CATANIA C5 


ore 19,00, stesso campo 

Gare del 19/05/2021
LA MADONNINA

- INTER CLUB VILLASMUNDO 
ore 20,00, stesso campo.

UNIONE COMPRENS.LE 
- MONTALBANO 


ore 21,00, stesso campo.

CAMPIONATO REGIONALE FEMMINILE
ULTIMA GIORNATA GIRONE DI ANDATA
Si informano le Società che in occasione dell'ultima giornata del girone di andata tutte le gare si disputeranno in contemporaneità di giorno e orario (domenica alle ore 16).

MODIFICHE DATE, ORARI E CAMPI
REAL PALAZZOLO - B&M FERRARO NEW YORK CITY del 16/05/2021

Giocasi alle ore 16,00, stesso campo.
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 5 maggio 2021
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n.233 del 5 maggio 2021

