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COMUNICATO UFFICIALE n°59/sgs 14
Del 16 settembre 2021
STAGIONE SPORTIVA 2021/2022
1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 
COMUNICATO UFFICIALE N. 74/A – pubblicato il 14 settembre 2021
Il Presidente Federale 

- vista l’istanza del Settore Giovanile e Scolastico volta a consentire, in deroga all’art. 72 delle NOIF, ai calciatori e calciatrici partecipanti ai campionati di Settore Giovanile e Scolastico di indossare per tutta la durata della stagione 2021/2022 maglie da gioco recanti sul dorso lo stesso numero non necessariamente progressivo; 

- ritenuto di poter accogliere l’istanza; 

- visto l’art. 72 delle NOIF; 

- visto l’art. 24, comma 3, dello Statuto Federale; 

- sentiti i Vice-Presidenti 

d e l i b e r a 

di consentire, limitatamente alla stagione sportiva 2021/2022, in deroga all’art. 72 delle NOIF, ai calciatori e calciatrici partecipanti ai campionati di Settore Giovanile e Scolastico di indossare per tutta la durata della stagione 2021/2022, una maglia recante sempre lo stesso numero, non necessariamente progressivo, senza la personalizzazione con il cognome del calciatore o calciatrice che la indossa. 

La presente delibera sarà sottoposta alla ratifica del Consiglio Federale nella prima riunione utile
2.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. S.G.S.

COMUNICATO UFFICIALE N° 35 del 10/09/2021 – 
PIATTAFORMA DIGITALE GESTIONE SINISTRI 
COMUNICAZIONE ALLE SOCIETÀ
Si informa che è attiva la nuova piattaforma digitale per la gestione on line dei sinistri relativi alla polizza Tesserati Settore Giovanile e Scolastico. Di seguito, il link per accedervi 

https://figc.eclaim.cloud/

Sulla piattaforma è indicato l’iter procedurale da seguire per l’istruzione delle pratiche. 
Per qualsiasi informazione è attivo il servizio telefonico di supporto che risponde al numero: 800 959 368 (numero Verde gratuito da rete fissa) 

0297078339 (da rete mobile e dall’estero a pagamento al costo previsto dal proprio piano tariffario) Ricordiamo che tale servizio è attivo solo per i tesserati dal 1° luglio 2021 
Per i sinistri accaduti tra il 01/01/2015 ed il 31/07/2021, rimane attiva la procedura online disponibile al link https://www.marshaffinity.it/figc/
3.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
SERVIZIO PRONTO A.I.A. – NUOVO NUMERO
Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 388/9015290.
Pertanto le Società, nel caso in cui dovessero rilevare mezz’ora prima dell’inizio della gara l’assenza dell’arbitro, dovranno informare l’A.I.A. al numero sopra riportato; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.
Qualora dovesse presentarsi l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.
RINUNCIA DI PARTECIPAZIONE – SOCIETA’ AVENTI DIRITTO
- La società 949937 A.S.D. GATTOPARDO PALMA con nota del 16 settembre u.s., ha comunicato di rinunciare a partecipare al Campionato Regionale Under 15 e Under 17 stagione sportiva 2021/2022.
La stessa poiché ha rinunciato oltre il termine previsto, soggiace alla preclusione per la stagione sportiva 2022/2023, ed all’ammenda fissata in €.250,00 per categoria.
4.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CODICE IBAN
Si ricorda alle società che tutte le rimesse a vario titolo dovranno pervenire:

· tramite Assegno Circolare (“non trasferibile” intestato a: F.I.G.C. LEGA NAZIONALE DILETTANTI; o con

· Bonifico bancario intestato a: F.I.G.C. LEGA NAZIONALE DILETTANTI 
	coordinate Bancarie/IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	Cab
	n. conto corrente

	IT
	26
	S
	02008
	43730
	000300644037
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       IL SEGRETARIO



                
      IL PRESIDENTE 

  Wanda COSTANTINO




  
  Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n.59 sgs 14 del 16 settembre 2021

