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Comunicato Ufficiale n° 62 del 17 settembre 2021
Messaggio del Presidente della Lega Nazionale Dilettanti
Con la disputa delle prime competizioni ufficiali, e con la partenza domenica 19 settembre del campionato di Serie D, si va completando l’avvio della stagione sportiva 2021-2022. Può sembrare facile retorica, ma credo di interpretare alla perfezione il pensiero e i desideri di tutto l’universo del calcio dilettantistico auspicando che questa sia davvero la stagione della rinascita.

Una ripresa piena e completa delle attività, dopo due stagioni martoriate dalla pandemia, è il traguardo che abbiamo accarezzato tutti insieme in questo periodo così complesso e che ancora oggi ci impone comportamenti e regole distanti dalle nostre abitudini. Un traguardo che arriva dopo una faticosa gestione dei campionati di vertice, con uno stress senza precedenti per club, atleti e organizzazione nel rispettare norme e protocolli atti a garantire la massima tutela della salute, propria e degli avversari. La campagna vaccinale porterà degli innegabili benefici allo svolgimento dei campionati, in ogni regione d’Italia, anche se sarà fondamentale “restare in partita”, perché il “nemico” è micidiale in contropiede.

Durante l’estate abbiamo ripreso e portato a termine con successo i campionati di beach soccer. È stato un banco di prova importante oltre che un segnale di speranza per tutto il movimento della LND, anche per l’introduzione della categoria Under 20. Poi è stata la volta del futsal, che ha presentato un programma ambizioso ed avvincente per la nuova stagione delle sue competizioni nazionali. Così come il calcio femminile, che riparte con la consueta intensità, a testimonianza di una base più viva che mai ed in costante evoluzione.

Nonostante i colpi ricevuti dal virus, il nostro movimento ha tenuto. Lo certificano i numeri delle squadre ai nastri di partenza in ogni categoria e disciplina, anche se ci sarà da rimboccarsi le maniche per recuperare quei giovani che sono stati incentivati all’abbandono della pratica sportiva proprio per gli effetti delle restrizioni legati all’emergenza sanitaria. Sono certo, però, che grazie all'immutato o ed appassionato impegno di Società e Dirigenti, sarà possibile colmare il vuoto, riportando tanti ragazzi e ragazze a calcare i nostri campi.

La Lega Nazionale Dilettanti farà la sua parte rilanciando con rinnovato entusiasmo l’attività delle Rappresentative giovanili. I primi risultati ottenuti, nei tornei disputati tra la fine di agosto e i primi di settembre, sono forieri di un futuro ricco di soddisfazioni. Aver centrato tre finali in altrettanti tornei, vincendone due, significa che la direzione intrapresa è quella giusta: nonostante lo stop forzato causato dalla pandemia, è stata confermata la bontà del lavoro di scouting e quello di formazione da parte dei nostri staff tecnici. E in questo contesto mi ha particolarmente rallegrato il successo alla Shalom Cup della Rappresentativa Femminile, al suo primo impegno ufficiale dopo la costituzione, avvenuta appena nel giugno del 2021.

L’augurio più grande che rivolgo a tutti i protagonisti della nuova stagione sportiva - calciatori e calciatrici, tecnici, dirigenti e arbitri - è quello di poterla svolgere con regolarità e con la consapevolezza acquisita che c’è un valore ben più importante di una sconfitta o di un gol mancato: quello di preservare lo straordinario mondo del calcio dilettantistico, che è custode di tradizioni e di emozioni alle quali è impossibile rinunciare.

Buon Campionato









Cosimo Sibilia

1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 
VARIAZIONE DI ATTIVITA’/CAMBIO “STATUS”  – STAGIONE SPORTIVA 2021/2022 -

Si comunica che la Segreteria Federale e/o la Segreteria della Lega Nazionale Dilettanti hanno  accettato le seguenti istanze di “Variazione Attività” e “Cambio Status”:

  67339
U.S.D.
AGIRA




di
Agira

Rinuncia Campionato di 1^ Categoria per partecipare Campionato di 3^ Categoria – accordata in data 15 Settembre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

912950
C.S.D.
LUDICA LIPARI



di
Lipari

Rinuncia Campionato Calcio a 5 Maschile Regionale Serie “C2” per svolgere attività di Settore Giovanile – accordata in data 14 Settembre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

943022
A.S.D.
P.G.S. LUCE




di
Messina

Rinuncia Campionato di 1^ Categoria per partecipare Campionato di 3^ Categoria – accordata in data 09 Settembre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

913794
A.S.D. POLLINA FINALE



di
Pollina/PA

Rinuncia Campionato Calcio a 5 Maschile Provinciale Serie “D” per partecipare Campionato di 3^ Categoria – accordata in data 14 Settembre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

953428 
A.S.D. SCUOLA PORTIERI E. SALONIA
di
Rosolini

Rinuncia Campionato di 3^ Categoria (partecipa Campionato Calcio a 5 Maschile Provinciale Serie “D”) – accordata in data 14 Settembre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

933147
A.S.D.
VILLASMUNDO



di
Melilli

Rinuncia Campionato Calcio a 5 Maschile Regionale Serie “C2” per partecipare al Campionato di Calcio a 5 Maschile Provinciale Serie “D” – accordata in data 15 Settembre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

938420
A.S.D.
VIRTUS RAGUSA



di
Ragusa

Rinuncia Campionato Calcio a 5 Femminile Girone “Unico” Regionale per svolgere attività di Settore Giovanile – accordata in data 14 Settembre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

943092
A.S.D.
YOUNG POZZALLO


di
Pozzallo

Rinuncia Campionato Calcio a 5 Maschile Provinciale Serie “D” per svolgere attività di Settore Giovanile – accordata in data 14 Settembre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

2.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 
CIRCOLARE n. 31 del 15 settembre 2021
In allegato, si pubblica la circolare n. 31, relativa alle decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig.ra Anna Lisa Creanza, Sig. Samuele Perini e Sig. Mattia Bodrini
CIRCOLARE n. 32 del 16 settembre 2021
In allegato, si pubblica la circolare n. 32, relativa alle decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig. Iril Petritaj, Sig. Iulian Florin Gherman e Sig. Simone Luchi

COMUNICATO UFFICIALE n. 264 del 19 aprile 2021

Si rende noto che, a far data dal 1° Luglio 2021, per le Società non professionistiche e per i tesserati delle Società non professionistiche entrerà in vigore l’art. 53 del nuovo Codice di Giustizia Sportiva, così come previsto dalle “Disposizioni transitorie” dell’art. 142 del Codice di cui al Comunicato Ufficiale F.I.G.C. n. 201/A del 20 Maggio 2020.

Le Società dovranno comunicare un indirizzo di posta elettronica certificata quale dato obbligatorio per procedere all’affiliazione o al suo rinnovo.
I tesserati delle Società non professionistiche, all’atto del tesseramento o del rinnovo dello stesso, dovranno comunicare l’indirizzo di posta elettronica certificata della Società per la quale si tesserano. Tale comunicazione sarà condizione per il tesseramento.

3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

AUTORIZZAZIONI CRONACA RADIOFONICA 

Il Comitato Regionale Sicilia autorizza, ai sensi delle Circolari della L.N.D. n. 6 dell’1.7.2021, l’Emittente Radiofonica “DIMENSIONE RADIO” di Milazzo ad esercitare il diritto di cronaca sportiva radiofonica per i Campionati organizzati da questo Comitato Regionale - Stagione Sportiva 2021/2022;

CORSO PER COLLABORATORE DELLA GESTIONE SPORTIVA 
Con C.U. N. 251 del 21 Maggio 2021 è stato pubblicato il Pre-bando e scheda di pre-iscrizione per un eventuale Corso per Collaboratore della Gestione Sportiva che avrà luogo nel periodo da Ottobre 2021 in poi.

Il Bando ufficiale verrà pubblicato sul sito del Settore Tecnico F.I.G.C. non appena raggiunto il numero minimo di 25 iscritti.

CORSO A.I.A.C. PER L’ABILITAZIONE AD ALLENATORE DI GIOVANI CALCIATORI – UEFA C 
Con Comunicato Ufficiale n. 57 del 3/08/2021 del Settore Tecnico della F.I.G.C. è stato pubblicato il Bando di Ammissione al Corso per l’abilitazione ad Allenatore Di Giovani Calciatori Uefa C la cui attuazione è affidata all’A.I.A.C. e che avrà luogo a Lentini, dal 27/09/2021 al 23/12/2021. 

La scadenza per la presentazione delle domande è fissata per il 17/09/2021.

CORSO A.I.A.C. PER L’ABILITAZIONE AD ALLENATORE DI GIOVANI CALCIATORI – UEFA C 
Con Comunicato Ufficiale n. 65 del 4/08/2021 del Settore Tecnico della F.I.G.C. è stato pubblicato il Bando di Ammissione al Corso per l’abilitazione ad Allenatore Di Giovani Calciatori Uefa C la cui attuazione è affidata all’A.I.A.C. e che avrà luogo a Messina, dal 4/10/2021 al 15/01/2022. 

La scadenza per la presentazione delle domande è fissata per il 24/09/2021.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

MINUTO DI RACCOGLIMENTO

Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  
AUTORIZZAZIONI QUINDICENNI

CALCIO CATANIA SPA DI CATANIA

BOMBACI MARTINA NATA IL 12.07.2006 MATR. 3488675

GANGI LAURA NATA IL 28.01.2007 MATR. 2774630

PANEBIANCO GIORGIA NATA IL 09.06.2007 MATR. 3596576

CALCIO A 11 MASCHILE

Campionato di Eccellenza

Modifiche al programma gare

Fc Leonzio/Città di Taormina del 19.09.2021 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco ed accordo Società anticipasi a Sabato 18.09.2021 ore 15.30 sul campo Comunale di Francofonte
Fc Aci S.Antonio Calcio/Sport Club Palazzolo del 19.09.2021 ore 15.30

La gara viene rinviata a data da destinarsi ai sensi di quanto disposto dalla circolare pubblicata sul C.U. n. 42 de 2.09.2021
Dolce Onorio Marsala/S.C.Mazarese del 19.09.2021 ore 14.30

A seguito indisponibiltà campo di giuoco giocasi sul campo Comunale di Paceco
Campionato di Promozione

Giornata  gare

Si conferma che la Società Calcio Scicli disputerà le gare interne sempre nelle giornate di Sabato orario Ufficiale.

Modifiche al programma gare

Real Aci/Atletico 1994 del 19.09.2021 ore 15.30

A modifica precedente comunicazione giocasi alle ore 15.00 comunale di Acicatena

Calcio Club Vittoria 2020/Pro Ragusa del 19.09.2021 ore 15.00

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi alle ore 15.30 sul campo Comunale di Comiso

Fc Priolo Gargallo/Nuova Città di Gela del 19.09.2021 ore 15.30

Giocasi alle ore 15.00

Campionato di Prima Categoria

Giornata di gare

Si informa che la Società Città di Castellana giocherà le gare interne nelle giornate di Sabato orario ufficiale
Si informa che la Società Città di Villafranca giocherà le gare interne nelle giornate di Sabato orario ufficiale
Modifiche al programma gare

Masterpro Calcio/Aspra del 26.09.2021 ore 15.30

A seguito concomitanza gara Serie D anticipasi a Sabato 25.09.2021 ore 15.30

Città di Villafranca/Nuova Azzurra del 26.09.2021 ore 15.30

Anticipasi a Sabato 25.09.2021 ore 15.30

Città di Castellana/Calcarelli del 26.09.2021 ore 15.30

Anticipasi a Sabato 25.09.2021 ore 15.30

Campionato di Seconda Categoria

Giornata gare

Si informa che la Società S.Domenica Vittoria  giocherà le gare interne nelle giornate di Sabato orario ufficiale
Si informa che la Società Atletico Pagliara giocherà le gare interne nelle giornate di Sabato orario ufficiale
Modifiche al programma gare

Modifica gare

Atletico Pagliara/S.S.Kaggi del 26.09.2021 ore 15.30

Anticipasi a Sabato 25.09.2021 ore 15.30

Real Gazzi/Torregrotta 1973 del 26.09.2021 ore 16.30

Anticipasi alle ore 14.30

S.Domenica Vittoria/Castiglione di Sicilia del 26.09.2021 ore 15.30

Anticipasi a Sabato 25.09.2021 ore 15.30
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL  17 settembre 2021
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

         Wanda COSTANTINO





           Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n. 62  del 17 settembre  2021

