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1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

CIRCOLARE n. 34 del 21 settembre 2021

In allegato, si pubblica al circolare n. 34 inerente le Decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig. Pietro Palazzolo

CIRCOLARE n. 35 del 21 settembre 2021

In allegato, si pubblica al circolare n. 35 inerente le Decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig. Pezzale Luigi, Sig. Storini Marco e Sig. Fracassetti Tiziano

MUSEO DEL CALCIO DI COVERCIANO 
Il Museo del Calcio di Coverciano ha pensato ad una iniziativa speciale con ingresso scontato per calciatori e staff tecnico della LND. E’ pensata per venire incontro alle persone che ogni giorno lavorano per rendere il nostro movimento più bello, più forte, più inclusivo e per vivere le emozioni del calcio e i successi degli Azzurri con l’ultima conquista, la Coppa di Euro2020.

 

L’ingresso comprende anche il nuovo percorso espositivo che “racconta” la storia e il presente degli Azzurri e la mostra dedicata ad Euro 2020 con le 7 maglie degli Azzurri delle 7 sfide, la meravigliosa cavalcata dell’Italia di Roberto Mancini e il pallone della finale di Wembley.   

 

Queste le date della Coppa al Museo (ingresso dal viale Aldo Palazzeschi, 20 a Firenze): martedì 21 settembre, mercoledì 22 settembre, venerdì 24 settembre, sabato 25 settembre e domenica 26 settembre con orario dalle 10 alle 18. 
 

In fase di prenotazione per l’ingresso scontato, i gruppi devono essere composti da almeno 10 persone tesserate per la società. È necessario indicare il club di appartenenza ed il numero totale dei partecipanti con la data e l’orario della visita ai contatti tel: 055 600526 o mail: info@museodelcalcio.it.  

2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

REVISIONE DELLE OMOLOGAZIONI  DEGLI IMPIANTI

OGGETTO: Proroga omologazioni campi in erba naturale, terra battuta e campi di calcio a 5

In aderenza alle decisioni del Consiglio direttivo della LND nel corso della riunione del 30.08.2021, viene concessa la proroga della omologazione dei campi di cui all’oggetto attualmente scaduti o in scadenza fino al 31.12.2021, a condizione che lo stato degli impianti garantisca la tutela dell’incolumità e della sicurezza dei soggetti che usufruiscono delle strutture interessate.

Nelle more ed entro detta data, le strutture interessate saranno poste ad ispezione a cura del Fiduciari Provinciali Campi al fine di verificarne le condizioni ed i requisiti tecnici che consentano il rinnovo/rilascio delle certificazioni autorizzative all’utilizzo ai fini ufficiali federali.

A tal fine si invitano le Società Sportive affiliate, i Gestori ed i proprietari (privati ed Enti Pubblici) a prestare la massima collaborazione ai Sigg.ri Fiduciari nell’espletamento di detta attività.

          IL FIDUCIARIO REGIONALE                                                               IL PRESIDENTE DEL COMITATO

                          CAMPI                                                                                                   REGIONALE

         F.to Giuseppe Bonsangue                                                                F.to Sandro Morgana

CALCIO A 11 MASCHILE

PROMOZIONI E RETROCESSIONI AI CAMPIONATI - STAGIONE SPORTIVA 2021/2022 - “CRITERI GUIDA” SVOLGIMENTO GARE DI PLAY-OFF E DI PLAY-OUT -

Si pubblicano le norme di svolgimento delle gare di Play Off e Play Out dei Campionati Regionali di 1° Categoria e 2° Categoria,  per la Stagione Sportiva 2022/2023 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA

Promozione

Le Società vincenti i rispettivi gironi acquisiscono il diritto a partecipare al Campionato di Promozione della Stagione Sportiva 2022/2023.

Play-Off
a) partecipano alle gare di Play-Off le Società Classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto di ciascun girone;

b) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play-Off ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procederà a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate (art. 51 comma 6) delle N.O.I.F.), tenendo conto nell’ordine:
a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre; 

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

c) Nel primo turno, le 4 Società partecipanti ai Play-Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:

2^ Classificata 
– 5^ Classificata

3^ Classificata 
– 4^ Classificata

d) Se il distacco tra le squadre 2^ e 5^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 2^ Classificata passerà al turno successivo;

e) Se il distacco tra le squadre 3^ e 4^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 3^ Classificata passerà al turno successivo;

f) Se il distacco tra le squadre 2^ e 3^ Classificata, è pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play-Off non verranno disputati e la Società 2^ Classificata accede direttamente agli “Spareggi-Promozione”;

g) Nel primo turno, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parità, accederà al secondo turno, la Società meglio Classificata al termine del Campionato;

h) Le Società vincitrici dei due accoppiamenti, disputeranno la gara di Finale Play-Off per l’ammissione agli “Spareggi-Promozione”. Tale gara sarà disputata sul campo della squadra  meglio Classificata al termine del Campionato. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, verrà considerata vincente la Società in migliore posizione di Classifica al termine del Campionato.

Spareggi-Promozione 

Per stabilire 5 ulteriori promozioni le 7 Società vincenti le gare di Finale Play Off verranno  raggruppate in un (1) Triangolare e due (2) Accoppiamenti che saranno definiti secondo le modalità di seguito indicate:

Triangolare – partecipano le società vincenti le gare di Finale Play Off dei Gironi A-B-C
1^Accoppiamento – partecipano le società vincenti le gare di Finale Play Off dei Gironi D-E

2^Accoppiamento – partecipano le società vincenti le gare di Finale Play Off dei Gironi F-G
Le Società che si classificano al primo e al secondo posto nel Triangolare e le due Società vincenti i 2 accoppiamenti acquisiranno il diritto di partecipare al Campionato di Promozione Stagione Sportiva  2022/2023. 

Le società perdenti gli accoppiamenti e l’ultima classificata nel Triangolare, parteciperanno ad un ulteriore Triangolare la cui vincente acquisirà il diritto di partecipare al Campionato di Promozione, Stagione Sportiva  2022/2023.
Triangolare
Per determinare la squadra vincente il Triangolare si terrà conto, nell’ordine:

a)  dei punti ottenuti negli incontri disputati;

b)  della migliore differenza reti;
c)  del maggior numero di reti segnate.
Persistendo ulteriore parità o nella ipotesi di completa parità fra le tre squadre la vincente sarà determinata per sorteggio che sarà effettuato dalla Segreteria del C.R. Sicilia L.N.D.

Accoppiamenti

Risulterà vincente la squadra che nei due incontri avrà ottenuto il maggior numero di reti nel corso delle due gare.

Qualora risultasse parità nelle reti segnate, sarà dichiarata vincente la squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta; verificandosi ulteriore parità, l'arbitro procederà a far eseguire i tiri di rigore.

Retrocessioni 

Le squadre classificate al 13° posto nei Gironi A, D ed E , al 12° posto nei Gironi B-C-F-G  retrocederanno direttamente al Campionato di Seconda Categoria della Stagione Sportiva 2022/2023
Play-Out

Le squadre classificate all’ 10° e 11° posto nei  Gironi B-C-F-G  e al  11° e 12° posto nei Gironi A, D ed E, disputeranno le gare Play out
Le due società partecipanti ai Play Out si incontreranno in gara unica sul campo della società che al termine del campionato avrà occupato nel rispettivo girone la migliore posizione in classifica, secondo il seguente accoppiamento:

11^ classificata
- 
12^ classificata
(Gironi A-D-E)
10^ classificata 
-
11^ classificata
(Girone B-C-F-G) 
In caso di  parità al termine dei tempi regolamentari, verranno disputati due tempi supplementari e, persistendo ulteriore parità, si considererà perdente la Società peggio Classificata al termine del Campionato; 

Spareggi Retrocessione

Per stabilire una ulteriori retrocessione le 7 Società perdenti le gare Play Out verranno  raggruppate in un (1) Triangolare e due (2) Accoppiamenti che saranno definiti secondo le modalità di seguito indicate:

Triangolare – partecipano le società perdenti le gare di Finale Play Out dei Gironi A-B-C
1^Accoppiamento – partecipano le società perdenti le gare di Finale Play Out dei Gironi D-E

2^Accoppiamento – partecipano le società perdenti le gare di Finale Play Out dei Gironi F-G
Le Società che si classificano al primo e al secondo posto nel Triangolare e le due Società vincenti i 2 accoppiamenti manterranno il diritto di partecipare al Campionato di Prima Categoria Stagione Sportiva  2022/2023.
La Società che si classifica all’ultimo posto nel Triangolare e le due Società perdenti gli accoppiamenti parteciperanno ad un ulteriore Triangolare la cui perdente retrocederà in Seconda Categoria Stagione Sportiva  2022/2023 

Triangolare
Per determinare la squadra vincente il Triangolare si terrà conto, nell’ordine:

d)  dei punti ottenuti negli incontri disputati;

e)  della migliore differenza reti;
f)  del maggior numero di reti segnate.
Persistendo ulteriore parità o nella ipotesi di completa parità fra le tre squadre la vincente sarà determinata per sorteggio che sarà effettuato dalla Segreteria del C.R. Sicilia L.N.D.

Accoppiamenti

Risulterà vincente la squadra che nei due incontri avrà ottenuto il maggior numero di reti nel corso delle due gare.

Qualora risultasse parità nelle reti segnate, sarà dichiarata vincente la squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta; verificandosi ulteriore parità, l'arbitro procederà a far eseguire i tiri di rigore.
CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA
Promozione

Le Società vincenti i rispettivi gironi acquisiscono il diritto a partecipare al Campionato di Prima Categoria della Stagione Sportiva 2022/2023.

Play-Off
a) partecipano alle gare di Play-Off le Società Classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto di ciascun girone;

b) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play-Off ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procederà a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate (art. 51 comma 6) delle N.O.I.F.), tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

c) Nel primo turno, le 4 Società partecipanti ai Play-Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:

2^ Classificata 
– 5^ Classificata

3^ Classificata 
– 4^ Classificata

d) Se il distacco tra le squadre 2^ e 5^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 2^ Classificata passerà al turno successivo;

e) Se il distacco tra le squadre 3^ e 4^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 3^ Classificata passerà al turno successivo;

f) Se il distacco tra le squadre 2^ e 3^ Classificata, è pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play-Off non verranno disputati e la Società 2^ Classificata acquisirà il diritto a partecipare al Campionato di Prima Categoria Stagione Sportiva  2022/2023;

g) Nel primo turno, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parità, accederà al secondo turno, la Società meglio Classificata al termine del Campionato;

h) Le Società vincitrici dei due accoppiamenti, disputeranno la gara di Finale Play-Off e la squadra vincente acquisirà il diritto a partecipare al Campionato di Prima Categoria Stagione Sportiva  2022/2023. Tale gara sarà disputata sul campo della squadra  meglio Classificata al termine del Campionato. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, verrà considerata vincente la Società in migliore posizione di Classifica al termine del Campionato.

Retrocessioni

Le squadre classificate all’ultimo posto di ogni girone retrocederanno direttamente al Campionato di Terza Categoria della stagione sportiva 2022/2023.

Play-Out
Non sono previste gare di Play-Out.
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
ATTIVITA’ AGONISTICA – PRESCRIZIONI SANITARIE

Si ricorda a tutte le Società affiliate che è consentito lo svolgimento delle attività agonistiche (dilettantistiche regionali e provinciali, giovanili regionali e provinciali) soltanto a tutti i soggetti in possesso di una delle 3 seguenti attestazioni verdi COVID – 19:

    1)  avvenuta  vaccinazione  anti-SARS-CoV-2,   al   termine   del prescritto ciclo; 

    2) avvenuta guarigione da COVID-19,  con  contestuale  cessazione dell'isolamento prescritto in seguito  ad  infezione  da  SARS-CoV-2, disposta in ottemperanza ai criteri stabiliti con  le  circolari  del Ministero della salute; 
    3) effettuazione di test antigenico rapido o molecolare con esito negativo al virus SARS-CoV-2. 
Prima di ogni gara, il responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria l’attestazione che ogni soggetto del proprio gruppo squadra sia in possesso di un delle tre attestazioni verdi – COVID-19 (più sopra elencate), e che abbia rispettato le  prescrizioni sanitarie previsti dal protocollo e dalle norme di Legge in vigore.

. RINVIO GARE 

Si fa presente, come più volte ribadito, che le richieste di rinvio gara, dovute a problemi logistici ed organizzativi, dovranno pervenire a questo Comitato Regionale e per conoscenza alla società consorella, mezzo mail, entro e non oltre il Martedì antecedente la giornata di gara e dovranno essere opportunamente motivate e documentate.

Dette richieste saranno attentamente valutate e, la gara sarà rinviata, qualora siano ritenute valide le motivazioni, d’ufficio in presenza di cause di forza maggiore e previo accordo con la consorella in presenza di circostanze che secondo l’insindacabile giudizio del Comitato Regionale siano giudicate particolarmente gravi.

In ogni caso le richieste che perverranno oltre la giornata del martedì se ritenute valide, anche in presenza di accordo con la consorella, avranno un costo di gestione di €.50,00
Il Recupero della gara sarà effettuato in tempi brevissimi a cura del C.R.

Per quanto concerne le richieste di rinvio gara legate alla situazione epidemiologica da Covid 19, così come ribadito nei precedenti comunicati, sarà concessa nel caso in cui il numero dei calciatori, risultati positivi al virus SARS-Cov-2 sia superiore a cinque. La Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato Regionale, a mezzo mail a:

Gare Dilettantistiche Regionali – sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
Gare di Settore Giovanile e Scolastico – sicilia.sgs@lnd.it
entro e non oltre le 24 ore precedenti, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara (come già riportato nella Circolare pubblicata nel comunicato n°42 del 2 settembre 2021). 

CALCIO A 11 MASCHILE

Campionato di Eccellenza

Modifiche al programma gare

Canicatti/Monreale Calcio del 26.09.2021 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi sul campo Comunale di Campofranco

Campionato di Promozione

Modifiche al Programma Gare

Atletico 1994/Città di Calatabiano del 26.09.2021 ore 15.30

Giocasi sul campo Nicosia di Tremestieri Etneo.

Club Calcio San Gregorio/Atletico Nissa del 23.10.2021 ore 15.30

A seguito accordo Società giocasi Domenica 24.10.2021 ore 15.30

Campionato di Prima Categoria

Giornata di gare

Si informa che la Società Villarosa Calcio disputerà le gare interne nelle giornate di Sabato orario ufficiale.

Orario di gare

Si informa che la Società Riposto Calcio 2016 disputerà le gare interne nelle giornate di Domenica ore 15.00

Si informa che la Società Leo Soccer disputerà le gare interne nelle giornate di Domenica ore 15.00

Modifiche al programma gare

Folgore Milazzo/Riviera Nord del 26.09.2021 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi sul campo Don Peppino Cutropia di Milazzo
Leo Soccer/Rsc Riposto del 26.09.2021 ore 15.30

Anticipasi alle ore 15.00

Riposto Calcio 2016/Villaggio S.Agata 2016 del 26.09.2021 ore 15.30

Anticipasi alle ore 15.00

Villarosa/Branciforti del 3.10.2021 ore 15.30

Anticipasi a Sabato 22.10.2021 ore 15.30

CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE
sicilia.dr5@lnd.it
CAMPIONATO DI SERIE C1
COPPA ITALIA DI SERIE C1
MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
QUADRANGOLARE 2
Palermo Futsal Eightynin- Sporting Alcamo Onlus del 02/10/2021

A seguito accordo giocasi venerdì 01/10/2021 alle ore 18,45, stesso campo.

LIMITI DI ETÀ E OBBLIGATORIETÀ 
Si ricorda che a partire dalla stagione sportiva 2021/22 anche nelle Coppe Regionali Maschili e Femminili vigono i limiti di età e le obbligatorietà stabiliti per le rispettive categorie (v.c.u. n° 1 del 2 luglio 2021, 2^ parte, cap. 46).

GIUSTIZIA SPORTIVA

COMUNICATO UFFICIALE N. 50/A – pubblicato il 4 agosto 2021

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA PER LE GARE DELLE FASI REGIONALI DI COPPA ITALIA, DI COPPA REGIONE E COPPA PROVINCIA ORGANIZZATE DAI COMITATI REGIONALI DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI (stagione sportiva 2021/2022)

Il Presidente Federale

- preso atto della richiesta pervenuta dalla Lega Nazionale Dilettanti avente ad oggetto l’abbreviazione dei termini dei procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi Territoriali e alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, relativi alle gare delle fasi regionali di Coppa Italia, Coppa Regione, e Coppa Provincia organizzate dai Comitati Regionali della LND (stagione sportiva 2021/2022);

- ritenuto che i calendari delle gare sopra citate, impongono la necessità di un provvedimento che abbrevi i termini dei sopra richiamati procedimenti al fine di consentire la disputa delle gare delle fasi regionali sopra citate;

- visto l’art. 49, comma 12 del Codice di Giustizia Sportiva;

- visti gli artt. di cui al Titolo III, Capo I e Capo II, Sezione II del Codice di Giustizia Sportiva;

- visti, nello specifico, gli artt. 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

di stabilire, per i procedimenti introdotti ai sensi degli artt. 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 incardinati dalla data di pubblicazione del presente comunicato sino al termine delle competizioni sopra citati, le seguenti abbreviazioni di termini:

1) per i procedimenti in prima istanza presso i Giudici Sportivi territoriali presso i Comitati Regionali instaurati su ricorso della parte interessata:

- il termine per presentare il preannuncio di ricorso, unitamente al contributo e al contestuale invio alla controparte di copia della dichiarazione di preannuncio di reclamo, è fissato entro le ore 12.00 del giorno successivo allo svolgimento della gara;

- il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria del Giudice Sportivo e trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte è fissato alle ore 18.00 del giorno successivo a quello in cui si è svolta la gara;

- il termine per presentare eventuali ulteriori memorie o controdeduzioni per i procedimenti instaurati su ricorso di parte è ridotto entro le ore 12.00 del giorno della pronuncia.

- il termine entro cui il Giudice è tenuto a pronunciarsi è fissato alle ore 18.00 del giorno successivo a quello in cui è stato depositato il ricorso. La decisione viene pubblicata entro lo stesso giorno in cui è stata adottata.

2) per i procedimenti di ultima istanza presso la Corte sportiva di Appello a livello territoriale:

- il termine per presentare il preannuncio di reclamo, unitamente al contributo e alla eventuale richiesta di copia dei documenti, è fissato alle ore 24:00 del giorno in cui è stata pubblicata la decisione;

- il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale e trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte è fissato alle ore 24:00 del giorno successivo alla pubblicazione della decisione che si intende impugnare ovvero del giorno stesso della ricezione della copia dei documenti;

- il termine entro cui la controparte può ottenere copia dei documenti, ove ne faccia richiesta, è fissato alle ore 12:00 del giorno successivo a quello in cui ha ricevuto la dichiarazione con la quale viene preannunciato il reclamo;

- il termine entro cui il Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale fissa l’udienza in camera di consiglio, è fissato a 2 giorni dal deposito del reclamo;

- il termine entro cui deve tenersi l’udienza dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale è fissato a 3 giorni dal deposito del reclamo;

- il termine entro cui il reclamante e gli altri soggetti individuati dal Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, ai quali è stato comunicato il provvedimento di fissazione, possono fare pervenire memorie e documenti è fissato alle ore 12:00 del giorno precedente della data fissata per l’udienza;

- al termine dell’udienza che definisce il giudizio viene pubblicato il dispositivo della decisione.

3) Il deposito di ricorsi, del preannuncio di reclamo, del reclamo e controdeduzioni dovrà esser effettuato a mezzo pec o telefax, comunque, esser depositato presso la sede del Comitato Regionale nei termini sopra precisati. 
Ove l’atto debba esser comunicato alla controparte, è onere del reclamante la trasmissione nei

termini di cui sopra a mezzo pec o telefax.

RINUNCIA A GARE

Nel caso in cui una Società rinunci, per qualsiasi motivo, alla disputa o alla prosecuzione di una gara, verranno applicate nei suoi confronti le sanzioni di cui all’art. 53 N.O.I.F. 

GIUDICE SPORTIVO

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

ECCELLENZA

GARE DEL 19/ 9/2021 

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO 

gara del 19/ 9/2021 NISSA F.C. - AKRAGAS 2018 SRL 
1-1; Ricorso Nissa 

Con ricorso ritualmente proposto, la Società Nissa segnala la posizione irregolare del calciatore Maiorano Stefano (30/08/1986), impiegato dalla Società Akragas 2018 sebbene in pendenza di squalifica; 

Chiede, in conseguenza, l'assegnazione della perdita della gara per 0-3 alla Società consorella; 

Nessuna memoria difensiva è pervenuta da parte della Società Akragas 2018; 

Esaminati gli atti ufficiali ed effettuati i necessari accertamenti, si rileva che la Società Akragas 2018 ha effettivamente utilizzato nella gara in epigrafe il suddetto Maiorano Stefano, in pendenza di squalifica dovendo ancora scontare, al tempo tesserato per la Società Paternò Calcio, quella per una gara comminatagli in relazione alla gara di Serie D, Paternò Calcio /F.C. Messina del 30/06/2021, provvedimento pubblicato sul C.U. del Dipartimento Interregionale nº 208 dell'1/07/2021; 

Verificato che il suddetto Maiorano Stefano è stato impiegato anche nella gara Akragas 2018/Unitas Sciacca Calcio del 12/09/2021, lo stesso non aveva titolo a prendere parte legittimamente alla gara oggetto del presente ricorso; 

Per quanto sopra; 

Visto l'art. 10, comma 6, del C.G.S.; 

Si delibera: 

Di accogliere il ricorso proposto dalla Società Nissa, non addebitando alla stessa il contributo per l'accesso alla giustizia sportiva di cui all'art.48, comma 2, del C.G.S.; 

Di infliggere alla Società Akragas 2018 la punizione sportiva della perdita della gara in epigrafe con il punteggio di 0-3; 

Di infliggere al calciatore Maiorano Stefano, Società Akragas 2018, una ulteriore giornata di squalifica; 

Di infliggere al dirigente accompagnatore della Società Akragas 2018, Frassetto Stefano, la sanzione dell'inibizione fino al 5/10/2021; 

Di rimettere gli atti alla Procura della FIGC per quanto di competenza in relazione all'impiego del calciatore Maiorano Stefano nella gara Akragas 2018/Unitas Sciacca Calcio del 12/09/2021. 

PROMOZIONE 

GARE DEL 18/ 9/2021 

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO 

gara del 18/ 9/2021 FC MOTTA 2011 - CLUB CALCIO SAN GREGORIO
4-1;

Con C.U. nº68 LND del 21/9/2021, quest'Organo di giustizia sportiva sospendeva l'omologazione della gara in attesa di verifiche in ordine alla posizione di tesseramento di calciatori partecipanti alla stessa; 

Esperiti gli opportuni accertamenti presso il competente Ufficio Tesseramento del C.R. Sicilia, è emerso che tutti i calciatori della Società CLUB CALCIO SAN GREGORIO sanzionati in occasione della gara in epigrafe risultano regolarmente tesserati; 

Per quanto sopra; 

Si delibera: 

Di dare atto del risultato conseguito in campo. 

REGIONALE CALCIO A CINQUE C1 

GARE DEL 11/ 9/2021 

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO 

gara del 11/ 9/2021 MEGARA AUGUSTA - LA MADONNINA
8-0; Ricorso La Madonnina 

Con ricorso ritualmente proposto, la Società La Madonnina segnala la posizione irregolare dei calciatori Mignosa Francesco (17/01/1994), Sparagnini Michael (13/03/1988) e Pagliaro Corrado (28/06/1993), impiegati dalla Società Pol. Megara Augusta sebbene non tesserati; 

Chiede, in conseguenza, l'assegnazione della perdita della gara per 0-6 alla Società consorella; 

Nessuna memoria difensiva è pervenuta da parte della Società Pol. Megara Augusta; 

Esaminati gli atti ufficiali ed esperiti gli opportuni accertamenti presso l'Ufficio Tesseramento del C.R. Sicilia, si osserva che i calciatori Sparagnini e Pagliaro risultano regolarmente tesserati per la Società Pol. Megara Augusta mentre il calciatore Mignosa Francesco in effetti non risulta tesserato per la stessa alla data di disputa della gara in oggetto, non avendo quindi titolo a parteciparvi; 

Dall'esame degli atti ufficiali si rileva inoltre che i calciatori Garofalo Angelo (28/06/2000) e Passanisi Giuseppe (14/10/1991), sanzionati in occasione della gara in epigrafe, non risultano regolarmente tesserati alla data di disputa della stessa; 

Pertanto, visto l'art. 10, comma 6, del C.G.S.; 

Si delibera: 

Di accogliere il ricorso proposto dalla Società La Madonnina, non addebitando alla stessa il contributo per l'accesso alla giustizia sportiva di cui all'art.48, comma 2, del C.G.S.; 

Di infliggere alla Società Pol. Megara Augusta la punizione sportiva della perdita della gara in epigrafe con il punteggio di 0-6; 

Di infliggere al dirigente accompagnatore della Società Pol. Megara Augusta, sig. Acquaviva Rosario, la sanzione dell'inibizione fino al 5/10/2021. 








Il Giudice Sportivo Territoriale 








            Pietro Accurso
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