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1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE n. 69/AA del 7 ottobre 2021 
Si pubblica il Comunicato Ufficiale n. 69/AA, inerente il provvedimento della Procura Federale a carico della Società Calcio Catania SPA.
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VARIAZIONE DI ATTIVITA’/CAMBIO “STATUS”  – STAGIONE SPORTIVA 2021/2022 -

Si comunica che la Segreteria Federale e/o la Segreteria della Lega Nazionale Dilettanti hanno  accettato le seguenti istanze di “Variazione Attività” e “Cambio Status”:

943093
G.S.D.
ADRANO CALCIO



di
Catania

Rinuncia Campionato di 1^ Categoria per partecipare Campionato di 3^ Categoria – accordata in data  05 Ottobre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

936353
A.S.D.
CITTA DI SALEMI



di
Salemi

Rinuncia Campionato di 3^ Categoria per svolgere attività di Settore Giovanile – accordata in data 04 Ottobre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

947284
A.S.D.
CITTA DI SANTA CROCE

di
Santa Croce Camerina

Rinuncia Campionato Calcio a 5 Maschile Provinciale Serie “D” per svolgere attività di Settore Giovanile – accordata in data 29 Settembre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

931510
A.S.D.
CLUB SPORTIVO LAVINAIO

di
Aci Sant’Antonio

Rinuncia Campionato di 1^ Categoria per svolgere attività di Settore Giovanile – accordata in data 04 Ottobre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

933377
A.S.D.
DON BOSCO PARTINICO

di
Partinico

Rinuncia Campionato di 3^ Categoria per svolgere attività di Settore Giovanile – accordata in data 04 Ottobre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

740764
ASD.C. ENNESE




di
Enna

Rinuncia attività Calcio a 5 Maschile (partecipa attività Calcio a 5 Femminile Provinciale Serie “D”)  – accordata in data  07 Ottobre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

934571 
A.S.D. FIUMEDINISI



di
Fiumedinisi

Già rinunciataria al Campionato di 1^ Categoria per partecipare al Campionato di 3^ Categoria (C.U. N. 79 del 28 Settembre 2021) successivamente rinuncia Campionato di 3^ Categoria per partecipare al Campionato di Calcio a 5 Maschile Provinciale Serie “D” – accordata in data 01 Ottobre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

941121
A.S.D.
PACE DEL MELA



di
Pace del Mela

Rinuncia Campionato Calcio a 5 Maschile Provinciale Serie “D” per svolgere attività di Settore Giovanile – accordata in data 07 Ottobre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

951720
A.S.D.
REAL ANTILLO



di
Antillo

Rinuncia Campionato Calcio a 5 Maschile Provinciale Serie “D” (partecipa Campionato di 2^ Categoria) – accordata in data 04 Ottobre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

943366 
A.S.D. S.C. COSTA GAIA ADELKAM

di
Alcamo

Già rinunciataria al Campionato di Calcio a 5 Maschile Provinciale Serie “D” per svolgere attività di Settore Giovanile (C.U. N. 51 del 10 Settembre 2021) successivamente cambio attività da SGS a DL per partecipare al Campionato di 3^ Categoria e Calcio a 5 Maschile Provinciale Serie “D” – accordata in data 13 Settembre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

953563
SSD
UNIME ARL




di
Messina 

Rinuncia Campionato Calcio a 11 Femminile Regionale “Eccellenza” per partecipare al Campionato di 3^ Categoria ed al Campionato di Calcio a 5 Maschile Provinciale Serie “D” – accordata in data 04 Ottobre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400. 

947882
A.S.D. UNIONE COMPRENSORIALE
di
Taormina

Rinuncia Campionato Calcio a 5 Maschile Regionale Serie “C1” per partecipare Campionato Calcio a 5 Maschile Provinciale  Serie “D” – accordata in data 07 Ottobre 2021 come rilevabile dal Sistema Operativo AS 400.

2.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE n. 119 
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CIRCOLARE n. 41 del 6 ottobre 2021

In allegato, si pubblica la circolare n. 41 inerente le decisione del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig. De Cicco Vincenzo e Sig. Piscedda Emanuele Alfonso

CIRCOLARE n. 42 del 7 ottobre 2021

In allegato, si pubblica la circolare n. 42 inerente le decisione del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig.ra Pavone Manuela, Sig. Roca Andrea e Sig.ra Lionetti Sbrescia Elvira .

CIRCOLARE n. 43 dell’11 ottobre 2021
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3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI
Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autoertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

SUL PROSSIMO C.U. SARA’ PUBBLICATO IL MODELLO FAC-SIMILE
REVISIONE DELLE OMOLOGAZIONI  DEGLI IMPIANTI

OGGETTO: Proroga omologazioni campi in erba naturale, terra battuta e campi di calcio a 5

In aderenza alle decisioni del Consiglio direttivo della LND nel corso della riunione del 30.08.2021, viene concessa la proroga della omologazione dei campi di cui all’oggetto attualmente scaduti o in scadenza fino al 31.12.2021, a condizione che lo stato degli impianti garantisca la tutela dell’incolumità e della sicurezza dei soggetti che usufruiscono delle strutture interessate.

Nelle more ed entro detta data, le strutture interessate saranno poste ad ispezione a cura del Fiduciari Provinciali Campi al fine di verificarne le condizioni ed i requisiti tecnici che consentano il rinnovo/rilascio delle certificazioni autorizzative all’utilizzo ai fini ufficiali federali.

A tal fine si invitano le Società Sportive affiliate, i Gestori ed i proprietari (privati ed Enti Pubblici) a prestare la massima collaborazione ai Sigg.ri Fiduciari nell’espletamento di detta attività.

          IL FIDUCIARIO REGIONALE                                                               IL PRESIDENTE DEL COMITATO

                          CAMPI                                                                                                   REGIONALE

         F.to Giuseppe Bonsangue                                                                F.to Sandro Morgana

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
RINVIO GARE IN CALENDARIO
Si fa presente, come più volte ribadito, che le richieste di rinvio gara, dovute a problemi logistici ed organizzativi, dovranno pervenire a questo Comitato Regionale e per conoscenza alla società consorella, mezzo mail, entro e non oltre il Martedì antecedente la giornata di gara e dovranno essere opportunamente motivate e documentate.

Dette richieste saranno attentamente valutate e, la gara sarà rinviata, qualora siano ritenute valide le motivazioni, d’ufficio in presenza di cause di forza maggiore e previo accordo con la consorella in presenza di circostanze che secondo l’insindacabile giudizio del Comitato Regionale siano giudicate particolarmente gravi.

In ogni caso le richieste che perverranno oltre la giornata del martedì se ritenute valide, anche in presenza di accordo con la consorella, avranno un costo di gestione di €.50,00
Il Recupero della gara sarà effettuato in tempi brevissimi a cura del C.R.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 
MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si informa che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla L.N.D.. per il tramite di questo Comitato Regionale.
Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA L’11 ottobre 2021
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n.  98 dell’11 ottobre 2021

