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1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

CORSO PER DIRIGENTI SPORTIVI
Come già pubblicato sul C.U. n. 132 del 28 ottobre 2021, il Comitato Regionale Sicilia della Lega Nazionale Dilettanti ha programmato, durante la Stagione Sportiva 2021/2022, Corsi per dirigenti sportivi riservati alle società affiliate alla Figc, con particolare riferimento a quelle nell’ambito della Lega Nazionale Dilettanti, dei campionati maschili e femminili di calcio a 11 e calcio a 5.

I Corsi per Dirigenti sportivi si propongono di fornire gli strumenti formativi necessari allo svolgimento di mansioni dirigenziali presso Società dilettantistiche oltre che di agevolare il Dirigente Sportivo nell’acquisizione di una professionalità polivalente indispensabile per la gestione di una Società sportiva dilettantistica, secondo criteri aziendali mirati al raggiungimento del miglior risultato e alla cura e gestione delle risorse umane.

Essi sono riservati ai Dirigenti che prestano la loro opera nell’ambito di Società associate alla Lega Nazionale Dilettanti, partecipanti ai campionati maschili e femminili di calcio a 11 e calcio a 5.
Il progetto di formazione si propone di indicare al Dirigente Sportivo tutti i principi per l’acquisizione di una professionalità polivalente necessaria per la gestione di una Società sportiva dilettantistica, secondo criteri aziendali per il raggiungimento del miglior risultato e per la cura e la gestione delle risorse umane.
CORSO PER LE PROVINCIE DI PALERMO E TRAPANI

Nell’ambito del sopradetto programma, il Comitato Regionale indice ed organizza il I Corso di formazione per Dirigenti delle Società Sportive Dilettantistiche che avrà luogo a Palermo nelle date che seguono e sarà riservato ai Dirigenti di Società delle provincie di Palermo e Trapani.

Il Corso si articolerà in 4 giornate ed avrà luogo presso i locali del Comitato Regionale Sicilia della LND, secondo il Programma che segue:
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Le Società dovranno confermare la partecipazione al Corso, assicurando la presenza di almeno un dirigente e comunicandone il nominativo, entro le ore 18.00 del giorno 9 novembre 2021, al seguente indirizzo mail: w.costantino@lnd.it 
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL  5 novembre 2021
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE
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