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COMUNICATO UFFICIALE n°157/sgs 52 
Del 15 novembre 2021
STAGIONE SPORTIVA 2021/2022
1. TORNEI ORGANIZZATI DALLE SOCIETA’

Questo Comitato Regionale provvede, dopo idonea istruttoria, demandata alle Delegazioni Provinciali, alla autorizzazione dei Tornei organizzati dalle Società sulla base della rispondenza ai requisiti richiesti dall’apposito Regolamento pubblicato dal Settore Giovanile e Scolastico.

Al fine di evitare possibili discrasie nell’interpretazione e nell’attuazione delle norme regolamentari vigenti, con possibili conseguenze anche di ordine disciplinare, si informa che per ogni Torneo sarà nominato, dall’Ufficio del Coordinatore del S.G.S., un Referente Tecnico che affiancherà la società organizzatrice e sarà di supporto nella regolare applicazione delle norme federali.

2.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
NUOVO NUMERO DI SERVIZIO ATTIVITA’ GIOVANILE
Si informano le Società che il nuovo recapito telefonico del cellulare di servizio dell’Ufficio Attività Agonistica S.G.S., Sig.ra Giusy CUSIMANO, è il seguente 327 – 6784481
NUMERAZIONE MAGLIE (deroga articolo 72 delle N.O.I.F.)
Come precedentemente pubblicato sul C.U.n°59 sgs 14 del 16 settembre 2021, per questa stagione sportiva in deroga all’art.72 delle NOIF è stata autorizzata la possibilità di utilizzare una numerazione della maglie non progressiva.

Si richiama l’attenzione delle società sulla circostanza che non è, tuttavia, possibile utilizzare numerazioni anomale quali 0, 00, 000 etc..

Si fa presente che, qualora riscontrate sulle distinte di gara le suddette numerazioni anomale, saranno adottati i consequenziali provvedimenti disciplinari. 
ATTIVITA’ AGONISTICA – PRESCRIZIONI SANITARIE

Si ricorda a tutte le Società affiliate che è consentito lo svolgimento delle attività agonistiche (dilettantistiche regionali e provinciali, giovanili regionali e provinciali) soltanto a tutti i soggetti in possesso di una delle 3 seguenti attestazioni verdi COVID – 19:

    1)  avvenuta vaccinazione anti-SARS-CoV-2,   al   termine   del prescritto ciclo; 

    2) avvenuta guarigione da COVID-19, con contestuale cessazione dell'isolamento prescritto in seguito ad infezione da SARS-CoV-2, disposta in ottemperanza ai criteri stabiliti con  le  circolari  del Ministero della salute; 
    3) effettuazione di test antigenico rapido o molecolare con esito negativo al virus SARS-CoV-2. 
Prima di ogni gara, il responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria l’attestazione che ogni soggetto del proprio gruppo squadra sia in possesso di un delle tre attestazioni verdi – COVID-19 (più sopra elencate), e che abbia rispettato le  prescrizioni sanitarie previsti dal protocollo e dalle norme di Legge in vigore.

RINVIO GARE 

Si fa presente, come più volte ribadito, che le richieste di rinvio gara, dovute a problemi logistici ed organizzativi, dovranno pervenire a questo Comitato Regionale e per conoscenza alla società consorella, mezzo mail, entro e non oltre il Martedì antecedente la giornata di gara e dovranno essere opportunamente motivate e documentate.

Dette richieste saranno attentamente valutate e, la gara sarà rinviata, qualora siano ritenute valide le motivazioni, d’ufficio in presenza di cause di forza maggiore e previo accordo con la consorella in presenza di circostanze che secondo l’insindacabile giudizio del Comitato Regionale siano giudicate particolarmente gravi.

In ogni caso le richieste che perverranno oltre la giornata del martedì se ritenute valide, anche in presenza di accordo con la consorella, avranno un costo di gestione di €.50,00
Il Recupero della gara sarà effettuato in tempi brevissimi a cura del C.R.

Per quanto concerne le richieste di rinvio gara legate alla situazione epidemiologica da Covid 19, così come ribadito nei precedenti comunicati, sarà concessa nel caso in cui il numero dei calciatori, risultati positivi al virus SARS-Cov-2 sia superiore a cinque. La Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato Regionale, a mezzo mail a:

Gare Dilettantistiche Regionali – sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
Gare di Settore Giovanile e Scolastico – sicilia.sgs@lnd.it
entro e non oltre le 24 ore precedenti, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara (come già riportato nella Circolare pubblicata nel comunicato n°42 del 2 settembre 2021). 

RECUPERO GARE

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
Girone D

TYRRENIUM CLUB/CITTA DI TAORMINA 
del    6/11

giocasi giov. 18/11/21 ore 18:00
GI.FRA. MILAZZO/TYRRENIUM CLUB    
dell’11/11

giocasi merc.  1/12/21 ore 15:00

TYRRENIUM CLUB/JONIA CALCIO FC      
del  16/11 

giocasi merc.  8/12/21 ore 11:00                
MODIFICA RECUPERO GARE

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
Girone E
F.C. BELPASSO 2014/RAGAZZINI RED del 17/11/21 ore 15:00
A seguito indisponibilità campo ed in accordo anticipata a mart.16/11 ore 14:30 C.le di Acicastello
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 14
Girone Occidentale B
DON CARLO MISILMERI/PALERMO FOOTBALL CLUB SPA del 17/11/21 ore 15:00
A seguito concomitanza altra ctg posticipata ore 18:00
MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
DATE, CAMPI, ORARI

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17
Girone D

La soc. JONICA FC a partire dalla 11^ giornata (27/11) 
Posticiperà le gare interne alle ore 18:30 (sabato) a seguito concomitanza.
Girone F

La società ISPICA ACCADEMY PEPPINO I. a partire dalla 10^ giornata (20/11) 

Anticiperà le gare interne alle ore 15:30 (sabato).
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
Girone D

La soc. JONICA FC a partire dalla 10^ giornata (20/11) 

Posticiperà le gare interne alle ore 18:30 (sabato) a seguito concomitanza.
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 16
Girone Occidentale B

PRATO VERDE/JSL JUNIOR SPORT LAB. del 21/11/21 ore 11:30
A seguito accordo anticipata a sabato 20/11 ore 18:00

ANIMOSA CIVITAS CORLEONE/UNIONE SPORTIVA TRABIA del 20/11/21 ore 15:30
A seguito accordo posticipata a domenica 21/11 ore 14:30

ACADEMY PARMA S.ALFONSO/SPORTING CEFALU del 20/11/21 ore 16:30
A seguito concomitanza ctg superiore anticipata ore 15:00
Girone Orientale C

CL CALCIO/NUOVA CITTA DI GELA F.C. del 20/11/21 ore 15:00
A seguito concomitanza posticipata ore 17:00
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 14
Girone Orientale D
CL CALCIO/RAGUSA BOYS del 20/11/21 ore 15:00
A seguito concomitanza ed in accordo posticipata a domenica 21/11 ore 11:00
3.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI
Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autoertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

SUL PROSSIMO C.U. SARA’ PUBBLICATO IL MODELLO FAC-SIMILE
RADUNI E PROVINI PER GIOVANI CALCIATORI
Raduni Giovani Calciatori (estratto dal C.U.n°1 SGS NAZIONALE)
Le Società affiliate alla FIGC ed operanti nel Settore Giovanile e Scolastico possono organizzare, previa autorizzazione, raduni selettivi per giovani calciatori di età non inferiore ai 12 anni compiuti nell’anno in cui ha inizio la stagione sportiva (ovvero fino ai nati nel 2009 e non per i nati nel 2010) e non superiore al limite massimo previsto per la categoria “Allievi”.

Vengono considerati “Raduni di selezione”, le attività organizzate dalle società (in proprio o in collaborazione con altri club affiliati alla FIGC), durante le quali vengono coinvolti in gruppo giovani calciatori tesserati per altre società.

Possono partecipare a tali raduni solo i calciatori tesserati per società operanti nella stessa regione o in provincia limitrofa a quella della località in cui si svolge il raduno selettivo, seppur di diversa regione.

Per le categorie “Esordienti” e “Pulcini”, non è consentito dar luogo a selezioni precoci.

Le società affiliate, che nel corso della corrente stagione sportiva intendano organizzare Raduni di selezione, entro e non oltre il 30 Novembre 2021 sono tenute a richiedere preventiva autorizzazione, per il tramite del Comitato Regionale LND territorialmente competente, al Settore Giovanile e Scolastico della FIGC che provvederà a concedere la relativa autorizzazione.

I requisiti richiesti sono i seguenti:

- possesso dei requisiti minimi per il Riconoscimento come “Scuola di Calcio”;

- presenza di un tecnico con qualifica federale nel gruppo squadra in cui viene inserito il giovane;

- situazione disciplinare adeguata - relativamente a tecnici e dirigenti della società.

Il raduno di selezione deve essere organizzato in modo che i giovani calciatori coinvolti lo vivano in modo “positivo”, senza eccessivi stress, mettendo in condizione i giovani di esprimere le proprie qualità.

Per l’organizzazione dei raduni selettivi la Società interessata deve richiedere preventiva autorizzazione al Comitato Regionale competente per territorio tenendo conto delle seguenti limitazioni riferite ai raduni fuori della propria regione di appartenenza (in collaborazione con altra società):

- per le società professionistiche MASSIMO 1 RADUNO PER PROVINCIA

- per le società dilettantistiche MASSIMO 4 RADUNI PER STAGIONE SPORTIVA

La richiesta di autorizzazione deve pervenire al Comitato Regionale territorialmente competente almeno dieci giorni prima del giorno di effettuazione del raduno, con lettera a firma del legale rappresentante o del Responsabile del Settore Giovanile, e deve specificare:

a) se il raduno è organizzato “in proprio” dalla Società richiedente o per conto od in collaborazione con un’altra consorella (in quest’ultima ipotesi vanno acquisite agli atti del Comitato anche le attestazioni della Società cointeressata);

b) i nominativi del Dirigente e del Tecnico responsabili dell’organizzazione del raduno per conto della Società richiedente (ed eventualmente di quelli delle Società co interessate) opportunamente tesserati per le rispettive società;

c) categorie e classi d’età interessate, indicando per ciascuna l’elenco nominativo dei partecipanti e trasmetterlo ai Comitati Regionali di riferimento entro i 4 giorni precedenti al raduno;

d) sede del raduno, con indicazione dell’impianto di gioco omologato, che dovrà essere coincidente con la sede della società richiedente;

e) la data e l’orario del raduno che dovrà tener conto degli obblighi scolastici dei ragazzi;

f) modalità di svolgimento del raduno e modalità di selezione previste (p.e. svolgimento di una gara della durata di 2 tempi di 35’ ciascuno);

g) il nominativo del medico presente durante il raduno.

In occasione di tali raduni, ad ogni giovane calciatore deve essere garantita la partecipazione per un tempo di gioco adeguato (p.e. almeno metà gara ufficiale), pertanto la partecipazione dovrà essere limitata ad un numero di giocatori e di categorie adeguato alla durata del raduno stesso.

Ai raduni possono partecipare soltanto giovani calciatori tesserati per Società della FIGC operanti nella stessa regione o in provincia limitrofa a quella della località in cui si svolge il raduno, seppur di diversa regione, muniti del necessario “nulla osta” rilasciato dalla società di appartenenza.

È assolutamente vietato il coinvolgimento di persone non tesserate, le quali, pertanto, non possono aver accesso né agli spogliatoi né al recinto di gioco. I Comitati Regionali territorialmente competenti devono rilasciare le prescritte autorizzazioni, d’intesa con il Settore Giovanile e Scolastico, soltanto dopo aver accertato l’espletamento di tutte le formalità da parte delle Società richiedenti e devono esercitare, comunque, una azione di controllo del rispetto della normativa suddetta, disponendo, se necessario, nei confronti di eventuali trasgressori, il relativo deferimento ai competenti organi disciplinari.

I Comitati Regionali territorialmente competenti debbono comunicare almeno 5 giorni prima della data di effettuazione del raduno, al Settore Giovanile e Scolastico, tutte le notizie e la documentazione ad esso relative.
SERVIZIO PRONTO A.I.A. – NUOVO NUMERO
Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 388/9015290.
Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.
Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.
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       IL SEGRETARIO



                
      IL PRESIDENTE 
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