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1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

FINANZIAMENTI A FONDO PERDUTO IN FAVORE DELLE SOCIETÀ DILETTANTISTICHE
Con riferimento aII’oggetto, e facendo seguito a quanto pubblicato dalla L.N.D. in data 18 Novembre 2021 con propria Circolare n° 2/CS, riportante nello specifico la Circolare n° 34 — Centro Studi Tributari della Lega Nazionale Dilettanti, si rende noto quanto di seguito specificato in ordine aII’apposita comunicazione ricevuta dalla Segreteria Generale della F.I.G.C.

In particolare, oggetto della comunicazione sono i criteri di accesso ai finanziamenti a fondo perduto in favore delle Società dilettantistiche ”che non siano state già beneficiarie dei precedenti contributi erogati dallo stesso Dipartimento nel corso delle precedenti procedure di evidenza pubblica”, criteri pubblicati dal Dipartimento per Io Sport della Presidenza del Consiglio dei Ministri che si allegano alla presente.

Come noto, detti criteri hanno disposto che per la “Seconda sessione di presentazione delle istanze“ le Società dovranno depositare, unitamente alla domanda, ”una certificazione prodotta dagli Enti affilianti attestante il numero dei tesserati atleti al fine di presentare istanza di accesso al contributo a fondo perduto”.

In proposito, a seguito degli approfondimenti effettuati dalla F.I.G.C. con il Dipartimento per Io Sport, si comunica l’assenso espresso dal predetto Dipartimento affinché le certificazioni siano predisposte e sottoscritte dai Presidenti dei Comitati Regionali della L.N.D. competenti per territorio. Le certificazioni rese dai Dipartimenti saranno, invece, sottoscritte dal Commissario Straordinario della L.N.D., mentre le certificazioni della Divisione Calcio a Cinque saranno sottoscritte dal Presidente della stessa Divisione.

AI fine di semplificare le procedure, la L.N.D. ha adottato - su richiesta della F.I.G.C. un unico modello di certificazione ad uso dei Comitati Regionali, Comitati Provinciali Autonomi, Divisione Calcio a Cinque e Dipartimenti Interregionale e Calcio Femminile, che si uniscono alla presente nota per l'utilizzo di competenza di ciascun Ente indicato.

CIRCOLARE n.2/CS del 18 novembre 2021

In allegato, si pubblica la circolare n. 2/CS inerente il DPCM 15 novembre 2021 – Nuovo Avviso per contributi a fondo perduto per ASD e SSD – Art. 14-bis D.L. n. 41/2021, convertito, con modificazioni, dalla legge n. 69 del 21/5/2021. 
DECRETO BANDO FONDO PERDUTO ASD E SSD - ANNO 2021 - PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI

In allegato, si pubblica quanto in oggetto indicato, con annesso Allegato 1.
FAC-SIMILE DICHIARAZIONE N° TESSERATI - COMITATI REGIONALI
In allegato, si pubblica quanto in oggetto indicato.
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