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COMUNICATO UFFICIALE n°209/sgs 72 
Del 16 dicembre 2021
STAGIONE SPORTIVA 2021/2022
1. TORNEI ORGANIZZATI DALLE SOCIETA’

Questo Comitato Regionale provvede, dopo idonea istruttoria, demandata alle Delegazioni Provinciali, alla autorizzazione dei Tornei organizzati dalle Società sulla base della rispondenza ai requisiti richiesti dall’apposito Regolamento pubblicato dal Settore Giovanile e Scolastico.

Al fine di evitare possibili discrasie nell’interpretazione e nell’attuazione delle norme regolamentari vigenti, con possibili conseguenze anche di ordine disciplinare, si informa che per ogni Torneo sarà nominato, dall’Ufficio del Coordinatore del S.G.S., un Referente Tecnico che affiancherà la società organizzatrice e sarà di supporto nella regolare applicazione delle norme federali.

3.4 Tornei a carattere regionale, provinciale e locale 

Le richieste per l’organizzazione dei Tornei sopra indicati, corredate dai relativi regolamenti, debbono pervenire ai Comitati Regionali territorialmente competenti ai fini della prescritta autorizzazione almeno 30 giorni prima della data di inizio del Torneo, se a carattere Regionale, e almeno 10 giorni prima della data di inizio, se il Torneo è a carattere Provinciale o Locale: è data facoltà ai Comitati Regionali demandare alle Delegazioni della LND territorialmente competenti la prescritta autorizzazione. 

I tempi di presentazione sopra citati devono essere tassativamente rispettati. È facoltà dei Comitati Regionali o delle Delegazioni della LND territorialmente competenti respingere richieste fuori dai termini. I Comitati Regionali hanno facoltà di disciplinare l’attività dei citati Tornei in base alle rispettive esigenze, ovviamente nel rispetto delle normative emanate in materia dal Consiglio Direttivo del S.G.S. e pubblicate sui Comunicati Ufficiali e con apposite circolari. 

I Tornei che prevedono la partecipazione di un numero massimo di 5 (cinque) Società di provincia limitrofa confinante, ma di Regione diversa rispetto alle sede in cui viene organizzato il torneo, sono assimilabili come Tornei a carattere Regionale.
2.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
NUMERAZIONE MAGLIE (deroga articolo 72 delle N.O.I.F.)
Come precedentemente pubblicato sul C.U.n°59 sgs 14 del 16 settembre 2021, per questa stagione sportiva in deroga all’art.72 delle NOIF è stata autorizzata la possibilità di utilizzare una numerazione della maglie non progressiva.

Si richiama l’attenzione delle società sulla circostanza che non è, tuttavia, possibile utilizzare numerazioni anomale quali 0, 00, 000 etc..

Si fa presente che, qualora riscontrate sulle distinte di gara le suddette numerazioni anomale, saranno adottati i consequenziali provvedimenti disciplinari. 
ATTIVITA’ AGONISTICA – PRESCRIZIONI SANITARIE

Si ricorda a tutte le Società affiliate che è consentito lo svolgimento delle attività agonistiche (dilettantistiche regionali e provinciali, giovanili regionali e provinciali) soltanto a tutti i soggetti in possesso di una delle 3 seguenti attestazioni verdi COVID – 19:

    1)  avvenuta  vaccinazione  anti-SARS-CoV-2,   al   termine   del prescritto ciclo; 

    2) avvenuta guarigione da COVID-19,  con  contestuale  cessazione dell'isolamento prescritto in seguito  ad  infezione  da  SARS-CoV-2, disposta in ottemperanza ai criteri stabiliti con  le  circolari  del Ministero della salute; 
    3) effettuazione di test antigenico rapido o molecolare con esito negativo al virus SARS-CoV-2. 
Prima di ogni gara, il responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria l’attestazione che ogni soggetto del proprio gruppo squadra sia in possesso di un delle tre attestazioni verdi – COVID-19 (più sopra elencate), e che abbia rispettato le  prescrizioni sanitarie previsti dal protocollo e dalle norme di Legge in vigore.

RINVIO GARE 

Si fa presente, come più volte ribadito, che le richieste di rinvio gara, dovute a problemi logistici ed organizzativi, dovranno pervenire a questo Comitato Regionale e per conoscenza alla società consorella, mezzo mail, entro e non oltre il Martedì antecedente la giornata di gara e dovranno essere opportunamente motivate e documentate.

Dette richieste saranno attentamente valutate e, la gara sarà rinviata, qualora siano ritenute valide le motivazioni, d’ufficio in presenza di cause di forza maggiore e previo accordo con la consorella in presenza di circostanze che secondo l’insindacabile giudizio del Comitato Regionale siano giudicate particolarmente gravi.

In ogni caso le richieste che perverranno oltre la giornata del martedì se ritenute valide, anche in presenza di accordo con la consorella, avranno un costo di gestione di €.50,00
Il Recupero della gara sarà effettuato in tempi brevissimi a cura del C.R.

Per quanto concerne le richieste di rinvio gara legate alla situazione epidemiologica da Covid 19, così come ribadito nei precedenti comunicati, sarà concessa nel caso in cui il numero dei calciatori, risultati positivi al virus SARS-Cov-2 sia superiore a cinque. La Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato Regionale, a mezzo mail a:

Gare Dilettantistiche Regionali – sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
Gare di Settore Giovanile e Scolastico – sicilia.sgs@lnd.it
entro e non oltre le 24 ore precedenti, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara (come già riportato nella Circolare pubblicata nel comunicato n°42 del 2 settembre 2021). 

MODIFICA e/o VARIAZIONI GARE GIRONE DI RITORNO

COMUNICAZIONE
A seguito di continue richieste di posticipi delle gare in programma il sabato e/o la domenica, si ritiene di ribadire che, NEL GIRONE DI RITORNO non saranno più consentiti spostamenti a data da destinare o posticipi senza reali motivi ostativi che, comunque, dovranno essere corredate da documentazione valida che ne attestino le effettive problematiche.

Per concomitanze con categorie superiori, è necessario trovare un campo alternativo o con l’accordo della consorella disputare la gara in anticipo (sabato o in via del tutto eccezionale il venerdì).

Si precisa che a partire dalle ultime 6 giornate di gara del girone di ritorno questo C.R. non rinvierà gare a data da destinare ed eviterà – tranne cause di forza maggiore o concomitanze con ctg superiori - di modificare le gare già fissate in calendario, tutto al fine di garantire il regolare svolgimento delle gare.

EVENTUALI GARE NON DISPUTATE IL SABATO O LA DOMENICA – NULLA PERVENENDO DA PARTE DELLE SOCIETÀ INTERESSATE – VERRANNO FISSATE D’UFFICIO IL MERCOLEDÌ SUCCESSIVO SU C.U. SENZA ULTERIORI VARIAZIONI.

MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
MODIFICA RECUPERO GARE

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
Girone A
RENZO LOPICCOLO TERRASINI/FC TRAPANI 1905 del 18/12/21    15:00
A seguito accordo posticipata a domenica 19/12 ore 10:00
3.   AUTORIZZAZIONE TORNEI
Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento del seguente torneo:
Torneo di Natale 2021

18/19 dic. ’21
ctg Es.M/Pu.M/
soc. ASD Casteldaccia

Torneo 1° Esordienti Cup 2021
18/19 dic. ’21
ctg Esord.Misti
soc. ASD Lib.Rari Nantes
Torneo Academy Christmas Cup
17/19 dic. ’21 
ctg Es.M/Pu.M/Pr.Ca
soc. ASD Avola
​
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