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Comunicato Ufficiale n° 245 del 17 gennaio 2022
L’Ufficio di Presidenza

Vista la Delibera, pubblicata sul Comunicato Ufficiale n. 229 del 3 gennaio 2022, con la quale veniva autorizzato lo slittamento dei Campionati Dilettantistici Regionali e Provinciali, maschili e femminili e di Calcio a 5, maschile e femminile al 23 gennaio 2022 e per quanto riguarda i Campionati Giovanili, Regionali e Provinciali al  30 gennaio 2022 e fino a quella data di dare corso agli eventuali  Recuperi;

Avuto presente che i Campionati di Eccellenza Maschile e Femminile, di Calcio a 5 Serie C1 e Femminile Regionale, definiti di  preminente interesse  nazionale, dal momento che risultano collegati a successive attività nazionali e, pertanto,  riprenderanno, come deliberato, 22 gennaio/ 23 gennaio 2022;

Considerata la volontà , espressa per le vie brevi, a seguito di interpello effettuato dagli Uffici del Comitato Regionale, da parte delle Società dei Campionati di Promozione, di Prima Categoria, di Seconda Categoria,  di Calcio a 5 Serie C2,  di scivolare al 29/30 gennaio 2022 la ripresa  degli stessi, tenendo conto della circostanza che i Gironi dei sopra richiamati Campionati hanno un numero di squadre che consente  di potere concedere lo slittamento e di avere una ulteriore settimana per adeguarsi a quanto previsto dal DL del 30 dicembre 2021, n. 229, che prevede l’uso obbligatorio del Super Green Pass per svolgere attività sportiva;

Tenuto conto  che anche le Società dei Campionati Giovanili Provinciali hanno manifestato la volontà di procrastinare al 6 febbraio 2022 la ripresa dei Campionati, per adeguarsi a quanto previsto dal DL del 30 dicembre 2021, n. 229, che prevede l’uso obbligatorio del Super Green Pass per svolgere attività sportiva ed effettuare i relativi recuperi;
Riunita la Presidenza in data odierna, in cui sono presenti il Vice Presidente Vicario Mario Tamà e il Vice Presidente Dino Corbo;

Ritenuto opportuno, dopo avere sentito le Società dei Campionati di Promozione, di Prima Categoria, di Seconda Categoria e di Calcio a 5 Serie C2 di scivolare a 29/30 gennaio 2022 e al 5/6 febbraio 2022 l’inizio dei Campionati Provinciali Giovanili e di Lega;

Tutto ciò premesso

Sentiti il Presidente Onorario e i Componenti del Consiglio Direttivo

Delibera

Confermare l’inizio del Girone di Ritorno dei Campionati di Eccellenza Maschile e Femminile, di Calcio a 5 Serie C1 e di Calcio a 5  Femminile Regionale il 22/23 gennaio 2022;

Confermare l’inizio del Girone di Ritorno dei Campionati Giovanili Regionali, Under 17 e Under 15 il 30 gennaio 2022

Autorizzare lo slittamento al 29/30 gennaio 2022 dei Campionati di Promozione, di Prima Categoria, di Seconda Categoria,  di Calcio a 5, Serie C2;

Autorizzare lo slittamento al 5/6 febbraio 2022 dei Campionati Provinciali, siano essi Giovanili che di Lega; 

Comunicare con successivo atto la nuova calendarizzazione  dei Campionati di Promozione, Prima e Seconda Categoria;
Sottoporre il presente atto alla ratifica del Consiglio Direttivo, in occasione della prima riunione utile
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