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Stagione Sportiva 2021/2022
Comunicato Ufficiale n° 267 del 28 gennaio 2022
1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE n.55/CS del 27 gennaio 2022 (C.U. n.148/A F.I.G.C.)

In allegato, si pubblica il C.U. n. 55/CS, inerente la nomina di componenti aggiunti del Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare.
COMUNICATO UFFICIALE n.56/CS del 27 gennaio 2022 (C.U. n.149/A F.I.G.C.)

In allegato, si pubblica il C.U. n. 56/CS, inerente la nomina di componenti aggiunti della Corte Federale D’Appello. 

COMUNICATO UFFICIALE n.57/CS del 27 gennaio 2022 (C.U. n.150/A F.I.G.C.)

In allegato, si pubblica il C.U. n. 57/CS, inerente le nuove Norme Organizzative e di Funzionamento della Divisione Calcio Paralimpico e Sperimentale.
2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI
Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autocertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 
Allegato al C.U. n. 190 del 10 dicembre 2021,  è stato pubblicato il modulo predisposto dalla Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio,  al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
RINVIO GARE IN CALENDARIO
Si fa presente, come più volte ribadito, che le richieste di rinvio gara, dovute a problemi logistici ed organizzativi, dovranno pervenire a questo Comitato Regionale e per conoscenza alla società consorella, mezzo mail, entro e non oltre il Martedì antecedente la giornata di gara e dovranno essere opportunamente motivate e documentate.

Dette richieste saranno attentamente valutate e, la gara sarà rinviata, qualora siano ritenute valide le motivazioni, d’ufficio in presenza di cause di forza maggiore e previo accordo con la consorella in presenza di circostanze che secondo l’insindacabile giudizio del Comitato Regionale siano giudicate particolarmente gravi.

In ogni caso le richieste che perverranno oltre la giornata del martedì se ritenute valide, anche in presenza di accordo con la consorella, avranno un costo di gestione di €.50,00
Il Recupero della gara sarà effettuato in tempi brevissimi a cura del C.R.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 
Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
PRESCRIZIONI SANITARIE

Si precisa che, così come previsto dal Decreto Legge 229 del 30 dicembre 2021 all’art.1, p.4, lettera c, si amplia la richiesta del GREEN PASS RAFFORZATO ad una serie di attività tra cui gli sport di squadra e di contatto.

Stante quanto sopra si comunica che è consentito lo svolgimento delle attività agonistiche (dilettantistiche regionali e provinciali, giovanili regionali e provinciali) soltanto a tutti i soggetti in possesso di GREEN PASS RAFFORZATO.

Prima di ogni gara, il responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria l’attestazione che ogni soggetto del gruppo squadra sia in possesso del GREEN PASS RAFFORZATO, e che abbia rispettato le prescrizioni sanitarie previsti dal protocollo e dalle norme di Legge in vigore.

RINVIO GARE 

Per quanto concerne le richieste di rinvio gara legate alla situazione epidemiologica da Covid 19, così come ribadito nei precedenti comunicati, sarà concessa nel caso in cui il numero dei calciatori, risultati positivi al virus SARS-Cov-2 sia superiore a cinque. La Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato Regionale, a mezzo mail a:

Gare Dilettantistiche Regionali – sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
Gare di Settore Giovanile e Scolastico – sicilia.sgs@lnd.it
Gare di Calcio a Cinque – sicilia.dr5@lnd.it
entro e non oltre le 24 ore precedenti, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara (come già riportato nella Circolare pubblicata nel comunicato n°42 del 2 settembre 2021). 

CALCIO A 11 MASCHILE

Campionato di Eccellenza
Giornata di gare

Girone A

Si informa che la Società Casteltermini disputerà le gare interne nelle giornate di Sabato orario ufficiale.
Modifiche al programma gare
Girone A

Casteltermini/Don Carlo Misilmeri del 6.02.2022 ore 15.00

Anticipasi a Sabato 5.02.2022 ore 15.00
Campionato di Prima Categoria

Orario di gare

Girone F 

Si informa che la Società Giardini Naxos disputerà le gare interne nelle giornate di Sabato ore 14.30
Modifiche al programma gare

Girone C

S.Anna Enna/Branciforti del 29.01.2022 ore 15.00

La gara viene rinviata a Mercoledì 9.02.2022 ore 15.00 ai sensi di quanto disposto dalla circolare pubblicata sul C.U. n. 260 del 26 Gennaio 2022.
Girone D 

Tortorici/Furnari Portorosa del 30.01.2022 ore 15.00
La gara viene rinviata a Mercoledì 2.02.2022 ore 15.00 sul campo Comunale di Galati Mamertino ai sensi di quanto disposto dalla circolare pubblicata sul C.U. n. 260 del 26 Gennaio 2022.
Girone E

Lipari/Juvenilia 1958 del 30.01.2022 ore 15.00

La gara viene rinviata a Mercoledì 2.02.2022 ore 15.00 ai sensi di quanto disposto dalla circolare pubblicata sul C.U. n. 260 del 26 Gennaio 2022.
Girone F 

Giardini Naxos/Polisportiva Sant Alessio del 29.01.2022 ore 15.00
Anticipasi ore 14.30
Campionato di Seconda Categoria

Modifiche al programma gare

Girone B

Virtus Favara/Muxar del 5.02.2022 ore 15.00

A seguito concomitanza gara Prima Categoria giocasi sul campo Comunale di Campofranco.
Girone C

Tyrrenium/Città di Pettineo del 29.01.2022 ore 15.00

La gara viene rinviata a data da destinarsi ai sensi di quanto disposto dalle circolari pubblicate sul C.U. n. 42 de 2.09.2021 e del C.U. n. 260 del 26 Gennaio 2022.
CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE
sicilia.dr5@lnd.it
CAMPIONATO DI SERIE C2
RINUNCIA SOCIETÀ 
La Società VIRTUS FAVIGNANA (girone A) ha inviato in data 27/01/2022 una nota con la quale comunica la propria volontà di non proseguire l'attività di Calcio a 5 per la stagione sportiva 2021/22.

La stessa viene esclusa dal Campionato di Serie C2 e, pertanto, le Società che secondo il calendario ufficiale avrebbero dovuta incontrarla osserveranno un turno di riposo.

POSTICIPO GARE
Girone C
MISTERBIANCO CALCIO - JONIA CALCIO FC del 29/01/2022
La gara, ai sensi di quanto disposto dalla circolare pubblicata nel c.u. n° 260 del 26/01/2022, è posticipata a mercoledì 02/02/2022 alle ore 19,30, stesso campo.

Girone D
CITTÀ DI CANICATTINI - AKRAGAS FUTSAL del 29/01/2022
La gara, ai sensi di quanto disposto dalla circolare pubblicata nel c.u. n° 260 del 26/01/2022, è posticipata a mercoledì 02/02/2022, alle ore 19,00, stesso campo.

COPPA SICILIA DI SERIE C2
RINVIO GARA
TRIANGOLARE 5 - 1° TURNO - 3^ GIORNATA 
CITTÀ DI CANICATTÌ - AKRAGAS FUTSAL del 01/02/2022
Per concomitanza con gara del Campionato di Serie C2 è rinviata a Martedì 08/02/2022, stesso campo e orario.

Conseguentemente la gara di andata degli ottavi di finale
Vincente Triangolare 5 - Fulgentissima A.D. del 09/02/2022 è rinviata a mercoledì 16/02/2022.
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