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Stagione Sportiva 2021/2022
Comunicato Ufficiale n° 342 del 10 marzo 2022
IL PRESIDENTE SANDRO MORGANA, IL PRESIDENTE ONORARIO SANTINO LO PRESTI, IL CONSIGLIO REGIONALE, IL COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI, GLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA, GLI UFFICI CALCIO A CINQUE E CALCIO FEMMINILE, LE DELEGAZIONI PROVINCIALI E DISTRETTUALE, GLI IMPIEGATI E I COLLABORATORI TUTTI, SI ASSOCIANO AL DOLORE DEL SIGNOR GIULIANO ACETO – DIPENDENTE DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE DI SIRACUSA - PER LA SCOMPARSA DEL CARO PAPÀ






    SIG. LUIGI ACETO
2.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

CIRCOLARE n.51/CS del 10 marzo 2022

In allegato, si pubblica la circolare n. 51/CS inerente la Circolare n. 10-2022 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D., relativamente a: “16 marzo 2022 - Scadenza del termine di versamento dell’IVA annuale – Riepilogo della disciplina IVA”.
CIRCOLARE n.52/CS del 10 marzo 2022

In allegato, si pubblica la circolare n. 52/CS inerente le Decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig. Giacomo Spazzini e Sig. Aldo Surace.
3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE ULTIME 4 GIORNATE E GLI EVENTUALI SPAREGGI DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI – (stagione sportiva 2021/2022)

Per quanto in oggetto indicato, si rimandano le società a quanto pubblicato su precedente        C.U. n. 287 dell’ 8 febbraio 2022. 

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI (stagione sportiva 2021/2022)

Per quanto in oggetto indicato, si rimandano le società a quanto pubblicato su precedente        C.U. n. 287 dell’ 8 febbraio 2022. 

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLA FASE FINALE RELATIVA ALLE GARE SPAREGGIO-PROMOZIONE TRA LE SQUADRE 2^ CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA - STAGIONE SPORTIVA 2021/2022

Per quanto in oggetto indicato, si rimandano le società a quanto pubblicato su precedente        C.U. n. 287 dell’ 8 febbraio 2022. 

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI E MODALITÀ PROCEDURALI PARTICOLARI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LA STAGIONE 2021-2022 RELATIVI:

-  ALLA FASE DEI PLAY-OFF PER L'ASSEGNAZIONE DEL TITOLO DI CAMPIONE     D'ITALIA MASCHILE E FEMMINILE DI CALCIO A 5;

-  ALLA FASE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI NAZIONALI DI SERIE A2 MASCHILE E FEMMINILE DI CALCIO A CINQUE;

-  ALLA FASE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEL CAMPIONATO NAZIONALE DI SERIE B DI CALCIO A CINQUE;

- ALLE GARE DI AMMISSIONE ALLA Il^ FASE E GARE DEI PLAY-OFF PER L'AMMISSIONE ALLA FINAL FOUR PER L'ASSEGNAZIONE DEL TITOLO DI CAMPIONE D'ITALIA UNDER 19 MASCHILE DI CALCIO A CINQUE;

- ALLE GARE DELLA FASE NAZIONALE DEL CAMPIONATO UNDER 21     REGIONALE DI CALCIO A CINQUE;

- ALLE GARE DELLA FASE NAZIONALE DEL CAMPIONATO UNDER 19     REGIONALE DI CALCIO A CINQUE PER L'AMMISSIONE ALLA FINAL FOUR DELLA FASE NAZIONALE;

-  ALLA FASE NAZIONALE DI QUALIFICAZIONE ALLA FASE FINAL FOUR DI COPPA ITALIA VINCENTI COPPA REGIONALE MASCHILE E FEMMINILE DI CALCIO A 5;

-   ALLA FASE NAZIONALE DEGLI SPAREGGI TRA LE SECONDE CLASSIFICATE DEI

CAMPIONA TI REGIONALI PER LA PROMOZIONE AL CAMPIONATO DI SERIE B E SERIE A2 - STAGIONE SPORTIVA 2022/2023
Per quanto in oggetto indicato, si rimandano le società a quanto pubblicato su precedente        C.U. n. 291 del 10 febbraio 2022.

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE FASI FINALI DELLA COPPA ITALIA SERIE A MASCHILE E FEMMINILE DI CALCIO A 5 (FINAL EIGHT) - PER LE FASI FINALI DELLA COPPA ITALIA SERIE A2 MASCHILE E FEMMINILE DI CALCIO A 5 (FIN AL FOUR) - PER LE FASI FINALI DELLA COPPA ITALIA SERIE B DI CALCIO A 5 CFINAL EIGHT) - PER LE FASI FINALI DELLA COPPA ITALIA UNDER 19 MASCHILE E FEMMINILE DI CALCIO A 5 (FINAL EIGHT) - PER LE FASI FINALI DEL CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALE MASCHILE DI CALCIO A 5     (FINAL FOUR) - PER LE FASI FINALI DELLA COPPA ITALIA REGIONALE MASCHILE E FEMMINILE DI CALCIO A 5 (FINAL FOUR) - PER LE FASI FINALI DEL CAMPIONATO NAZIONALE UNDER 19 MASCHILE (FINAL FOUR) E UNDER 19 FEMMINILE (FINAL EIGHT) - STAGIONE SPORTIVA 2021/2022
Per quanto in oggetto indicato, si rimandano le società a quanto pubblicato su precedente        C.U. n. 291 del 10 febbraio 2022.

AGGIORNAMENTO CIRCOLARE - CAMPIONATI REGIONALI 2021/2022 - DISPOSIZIONI EMERGENZA COVID-19

In riferimento alla Circolare pubblicata con C.U. n. 256 del 24 gennaio 2022, si riporta la stessa, opportunamente aggiornata (aggiornamenti evidenziati in rosso)

IL COMITATO REGIONALE SICILIA

con riferimento alle indicazioni generali da applicare alle Società partecipanti ai Campionati Dilettantistici Regionali, Provinciali e Giovanili, nonché alle disposizioni emanate con Protocollo per la pianificazione redatto in data 10 febbraio 2022 (versione n. 6), in seguito alla pubblicazione del Decreto Legge n. 229 del 30.12.2021 che introduce l’obbligo dell’utilizzo del Green Pass Rafforzato per potere partecipare agli sport di squadra e di contatto, nonché l’eliminazione della misura della quarantena precauzionale per determinati soggetti, chiarendo che la quarantena preventiva non si applica a quei soggetti che hanno completato il ciclo vaccinale “primario”  (ossia senza richiamo) da 120 giorno o meno; che sono guarite dal COVID – 19 da 120 giorni o meno; che hanno ricevuto la dose di richiamo del vaccino (c.d. “terza dose” o “booster”)

DISPONE

quanto segue:

1) Ogni società, partecipante ai Campionati Dilettantistici Regionali, Provinciali e Giovanili,  che ha trasmesso a mezzo PEC (attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it), l’elenco del gruppo squadra, sottoscritto dal Presidente, con tutte le generalità di ciascun componente specificando se si tratta di calciatore – in questo caso indicando i portieri e i cosiddetti “under” – di componente dello staff tecnico e di dirigente, tutti regolarmente tesserati, che non potrà essere superiore a 40 unità complessive, potrà modificare tale elenco, durante il corso del campionato, sempre a mezzo PEC, sottolineando che può contenere soltanto calciatori muniti di Green Pass Rafforzato. Si specifica che il Green Pass Rafforzato viene attivato dopo 15 giorni dalla prima somministrazione, il cui ciclo si conclude con la seconda vaccinazione che deve essere effettuata dal 21° giorno.

Relativamente al “Gruppo squadra”, si fa presente che questo potrà essere integrato in qualsiasi momento, facendo presente che, ai fini del rinvio della gara per riscontrate positività al COVID 19, è necessario essere inseriti nel “gruppo squadra” da almeno 10 giorni 

2) In considerazione dell’avvenuto passaggio della Regione Sicilia in zona “gialla”, relativamente al punto 2) della precedente circolare, pubblicata con C.U. n. 260 del 26 gennaio 2022, per tutti gli adempimenti e disposizioni da osservare, si rimanda al D.L. del 22 aprile 2021 n.52 come modificato dal D.L. 23 luglio 2021 n.105, al D.L. 6 agosto 2021 n.111, al D.L. 21 settembre 2021 n. 127, al D.L. 8 ottobre 2021 n.139, al D.L. 26 novembre 2021 n.172, al D.L. 24 dicembre 2021 n.221, al D.L. 29 dicembre 2021 n.229, al D.L. 7 gennaio 2022 ed al D.L. 4 febbraio 2022 n.5, oltre che ai testi degli aggiornamenti del Protocollo pubblicati dalla F.I.G.C. il 04.08.2021 delle integrazioni del 10.08.2021, dei chiarimenti del 19.08.2021 e delle Indicazioni Generali versione 2 del 15.10.2021, 3 del 01.12.2021, 4 del 3.12.2021, 5 del 10.01.2022 e 6 del 10.02.2022 che le società dovranno rispettare, salvo ulteriori e diversi provvedimenti che dovessero ritenersi necessari.

3) La gara sarà regolarmente disputata qualora non risultino positivi al virus SARS-CoV-2 un numero di calciatori/calciatrici superiore a n. 5.

4) In caso di un numero di calciatori/calciatrici positivi/e al virus SARS-CoV-2 superiore a                  n. 5 (cinque) unità ed anche nell’ipotesi in cui, invece, su n. 5 (cinque) calciatori/calciatrici risultati positivi/e al virus SARS-CoV-2 ci siano più di n. 1 portiere o siano tutti e 5 (cinque)  “under” e cioè calciatori/calciatrici nati/e negli anni 

Eccellenza  

n.1 (2001) – n.1 (2002)

Promozione

n.1 (2001) – n.1 (2002)

Serie C1 C5

n.2 (1998) – n.1 (2000)

e successivi, la Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato Regionale, sempre a mezzo mail  (attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it) entro e non oltre le 24 ore precedenti, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara.

5) Ferma restando la circostanza che all’atto dell’ingresso nel campo di giuoco il  Responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore dovrà provvedere al controllo del possesso del Green Pass Rafforzato per tutto il Gruppo Squadra, si sottolinea che prima di ogni gara, il responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria l’attestazione, redatta secondo il modulo  allegato, del rispetto da parte di tutto il proprio “gruppo squadra” delle prescrizioni sanitarie relative agli accertamenti Covid-19, previste dal protocollo e dalle norme di Legge in vigore.

6) Relativamente al ritorno in campo dei calciatori guariti  dal COVID 19 (c.d. Return to play), si rimanda alla Circolare della Direzione Generale della Prevenzione Sanitaria del Ministero della Salute n. 1269 del 13.1.2021, aggiornata il 18.1.2022, già pubblicata sul C.U. n. 249 del 19 gennaio 2022,   e si sottolinea esclusivamente che gli atleti al di sotto dei 40 anni, risultati guariti da almeno 7 giorni (non più 30gg), che non presentano patologie particolari o fattori di rischio cardiovascolari, oltre alla visita medica, dovranno sottoporsi ai seguenti esami diagnostici:

· ECG basale;

· Test da sforzo con monitoraggio elettrocardiografico continuo (anche con step-test) fino al raggiungimento almeno dell’85% della FC max 

Qualora i sette giorni necessari per il rilascio del nuovo certificato medico dovessero coincidere con l’effettuazione di una gara di Campionato ed i calciatori risultano essere più di dieci, compresi gli eventuali positivi, questa verrà posticipata d’ufficio, senza l’accordo della consorella, al mercoledì immediatamente successivo.
APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che, ferma restando la circostanza che per accedere ai Locali del Comitato Regionale è necessario essere muniti di Green Pass Rafforzato nonché di mascherina FFP2, gli Uffici del Comitato Regionale da Lunedì 14 febbraio 2022 saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.

AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI
Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autocertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

Allegato al C.U. n. 190 del 10 dicembre 2021,  è stato pubblicato il modulo predisposto dalla Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio,  al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RINVIO GARE IN CALENDARIO

Si fa presente, come più volte ribadito, che le richieste di rinvio gara, dovute a problemi logistici ed organizzativi, dovranno pervenire a questo Comitato Regionale e per conoscenza alla società consorella, mezzo mail, entro e non oltre il Martedì antecedente la giornata di gara e dovranno essere opportunamente motivate e documentate.

Dette richieste saranno attentamente valutate e, la gara sarà rinviata, qualora siano ritenute valide le motivazioni, d’ufficio in presenza di cause di forza maggiore e previo accordo con la consorella in presenza di circostanze che secondo l’insindacabile giudizio del Comitato Regionale siano giudicate particolarmente gravi.

In ogni caso le richieste che perverranno oltre la giornata del martedì se ritenute valide, anche in presenza di accordo con la consorella, avranno un costo di gestione di €.50,00

Il Recupero della gara sarà effettuato in tempi brevissimi a cura del C.R.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:

U.S.D. CALATAFIMI DON BOSCO DI CALATAFIMI – SEGESTA

MAZARESE KEVIN PIO NATO IL 14.04.2006 MATR. 2831934

POL.D. CITTA DI CANICATTINI DI CANICATTINI BAGNI

MELLUZZO GABRIELE NATO IL 17.11.2006 MATR. 2020750

A.S.D. CLUB FINALE DI POLLINA

SOLARO SANTI SAMUELE NATO L’ 01.08.2006 MATR. 2346932

A.S.D. GEAR SIAZ PIAZZA ARMERINA DI PIAZZA ARMERINA

MANTIONE MARCO NATO IL 28.07.2006 MATR. 2577724

F.C.D. SERRADIFALCO DI SERRADIFALCO

SALVO FILIPPO NATO IL 02.01.2007 MATR. 2384255

A.S.D. MASTERPRO CALCIO

SOLITO MATTIA GIUSEPPE NATO IL 03.07.2006 MATR.2469138

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
PRESCRIZIONI SANITARIE

Si precisa che, così come previsto dal Decreto Legge 229 del 30 dicembre 2021 all’art.1, p.4, lettera c, si amplia la richiesta del GREEN PASS RAFFORZATO ad una serie di attività tra cui gli sport di squadra e di contatto.

Stante quanto sopra si comunica che è consentito lo svolgimento delle attività agonistiche (dilettantistiche regionali e provinciali, giovanili regionali e provinciali) soltanto a tutti i soggetti in possesso di GREEN PASS RAFFORZATO.

Prima di ogni gara, il responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria l’attestazione che ogni soggetto del gruppo squadra sia in possesso del GREEN PASS RAFFORZATO, e che abbia rispettato le prescrizioni sanitarie previsti dal protocollo e dalle norme di Legge in vigore.

RINVIO GARE 

Per quanto concerne le richieste di rinvio gara legate alla situazione epidemiologica da Covid 19, così come ribadito nei precedenti comunicati, sarà concessa nel caso in cui il numero dei calciatori, risultati positivi al virus SARS-Cov-2 sia superiore a cinque. La Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato Regionale, a mezzo mail a:

Gare Dilettantistiche Regionali – sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
Gare di Settore Giovanile e Scolastico – sicilia.sgs@lnd.it
Gare di Calcio a Cinque – sicilia.dr5@lnd.it
entro e non oltre le 24 ore precedenti, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara (come già riportato nella Circolare pubblicata nel comunicato n°42 del 2 settembre 2021). 

CALCIO A 11 MASCHILE

ORARIO UFFICIALE DELLE GARE

Si informa che l’orario ufficiale delle gare da Domenica 27 Marzo 2022 è fissato alle ore 16.00.

Pertanto, le gare in programma Sabato 26 Marzo 2022 restano confermate alle ore 15.00.

Coppa Italia di Promozione

Modifiche al Programma Gare

Sinagra/Roccaacquedolcese del 6.04.2022 ore 16.00

Anticipasi a Domenica 13.03.2022 ore 15.00

Campionato di Eccellenza

Modifiche al programma gare

Girone A

Canicattì/S.C.Mazarese del 13.03.2022 ore 15.00

La gara viene rinviata a data da destinarsi ai sensi di quanto pubblicato sulla circolare presente nel C.U. n. 298 del 16.02.2022 in ordine alle disposizioni emergenza Covid-19
Campionato di Promozione

Nuova Calendarizzazione Recuperi 

Girone B

Acr Castelluccese/Roccaacquedolcese del 9.03.2022 ore 15.00

Giocasi Mercoledì 16.03.2022 ore 15.00

Nuova Pol. Torrenovese/Roccaacquedolcese del 13.03.2022 ore 15.00

La gara viene rinviata a Mercoledì 30.03.2022 ore 16.00 ai sensi di quanto pubblicato sulla circolare presente nel C.U. n. 298 del 16.02.2022 in ordine alle disposizioni emergenza Covid-19
Sinagra/Acr Castelluccese del 13.03.2022 ore 15.00

La gara viene rinviata a Mercoledì 30.03.2022 ore 16.00 ai sensi di quanto pubblicato sulla circolare presente nel C.U. n. 298 del 16.02.2022 in ordine alle disposizioni emergenza Covid-19
Roccaacquedolcese/Valdinisi Calcio del 16.03.2022 ore 15.00

Giocasi Mercoledì 6.04.2022 ore 16.00

Campionato di Prima Categoria

Campo di giuoco

Girone F

Si informa che la Società Akron Savoca disputerà le gare interne, sul campo Comunale di Santa Teresa Riva, nelle giornate di Domenica orario ufficiale, tranne il caso del presente C.U.
Modifiche al programma gare

Girone F

Rsc Riposto/Villaggio S.Agata del 13.03.2022 ore 15.00

Giocasi Sabato 12.03.2022 ore 15.30
Akron Savoca/Riposto Calcio 2016 del 13.03.2022 ore 15.00

A seguito indisponibilità campo di giuoco e concomitanza altra gara giocasi alle ore 18.00 sul campo Comunale di Santa Teresa di Riva.
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 10 MARZO 2022
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n. 342 del 10 marzo 2022

