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Comunicato Ufficiale n° 393 del 7 aprile 2022
1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 195/A – pubblicato il 14 marzo 2022
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE ULTIME QUATTRO GARE DELLA FASE REGOLARE, NELLE GARE DI PLAY-OFF E NELLE GARE DELLA FASE FINALE DEL CAMPIONATO NAZIONALE JUNIORES UNDER 19 DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI (stagione sportiva 2021/2022)

Il Presidente Federale

- preso atto della richiesta pervenuta dalla Lega Nazionale Dilettanti avente ad oggetto l’abbreviazione dei termini dei procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo della L.N.D. e alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale, relativi alle ultime 4 gare della fase regolare, per le gare di play-off e per le gare valide per la fase finale del Campionato Nazionale Juniores Under 19 della Lega Nazionale Dilettanti (stagione sportiva 2021/2022);

- ritenuto che i calendari delle gare sopra citate, impongono la necessità di un provvedimento che abbrevi i termini dei sopra richiamati procedimenti al fine di consentire la disputa delle gare delle fasi sopra citate;

- visto l’art. 49, comma 12 del Codice di Giustizia Sportiva;

- visti gli artt. di cui al Titolo III, Capo I e Capo II, Sezione I del Codice di Giustizia Sportiva;

- visti gli artt. 65, 66 lett. b) e 67 del Codice di Giustizia Sportiva;

- visto l’art. 74 del Codice di Giustizia Sportiva

d e l i b e r a

di stabilire, per i procedimenti introdotti ai sensi degli artt. 66, comma 1, lett. b), 67 del Codice di Giustizia Sportiva incardinati dalla data di pubblicazione del presente comunicato sino al termine delle fasi delle competizioni sopra citate, le seguenti abbreviazioni di termini: 

1) per i procedimenti di prima istanza dinanzi al Giudice Sportivo instaurati su ricorso della parte interessata:

- il termine per presentare il preannuncio di ricorso, unitamente al contributo, è fissato alle ore 24:00 del giorno in cui si è svolta la gara;

- il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria del Giudice Sportivo e trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte è fissato alle ore 12:00 del giorno successivo a quello in cui si è svolta la gara;

- il termine per presentare memorie e documenti per i procedimenti instaurati su ricorso di parte è ridotto alle ore 20.00 del giorno successivo alla gara.

- il termine entro cui il Giudice è tenuto a pronunciarsi è fissato alle ore 12:00 del giorno successivo a quello in cui è stato depositato il ricorso. La decisione viene pubblicata entro lo stesso giorno in cui è stata adottata.

2) per i procedimenti di ultima istanza presso la Corte Sportiva di Appello a livello nazionale,

gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale devono esser proposti alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale secondo i termini e le modalità del procedimento di urgenza ai sensi dell’art. 74 del Codice di Giustizia Sportiva. Nell’ambito di tale procedura si stabiliscono le seguenti abbreviazioni dei termini:

- il termine per presentare il preannuncio di reclamo, unitamente al contributo e alla eventuale richiesta di copia dei documenti, è fissato alle ore 24:00 del giorno in cui è stata pubblicata la decisione che si intende impugnare;

- il termine entro cui deve essere depositato il reclamo presso la segreteria della Corte Sportiva di Appello a livello nazionale e trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte è fissato alle ore 24:00 del giorno successivo alla pubblicazione della decisione che si intende impugnare ovvero del giorno stesso della ricezione della copia dei documenti;

- il termine entro cui la controparte può ottenere copia dei documenti, ove ne faccia richiesta, è fissato alle ore 12:00 del giorno successivo a quello in cui ha ricevuto la dichiarazione con la quale viene preannunciato il reclamo;

- il termine entro cui il Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello nazionale fissa l’udienza in camera di consiglio, è fissato ad un giorno dal deposito del reclamo;

- il termine entro cui deve tenersi l’udienza dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale è fissato a 2 giorni dal deposito del reclamo;

- il termine entro cui il reclamante e gli altri soggetti individuati dal Presidente della Corte Sportiva di Appello, ai quali è stato comunicato il provvedimento di fissazione, possono fare pervenire memorie e documenti è fissato alle ore 12:00 del giorno precedente della data fissata per l’udienza.

- al termine dell’udienza che definisce il giudizio viene pubblicato il dispositivo della decisione.

3) Il deposito di ricorsi, del preannuncio di reclamo, del reclamo e controdeduzioni dovrà esser effettuato a mezzo pec o telefax, comunque, esser depositato presso il competente organo di giustizia nei termini sopra precisati.
Ove l’atto debba esser comunicato alla controparte, è onere del reclamante la trasmissione nei termini di cui sopra a mezzo pec o telefax.

2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

AGGIORNAMENTO CIRCOLARE - CAMPIONATI REGIONALI 2021/2022 - DISPOSIZIONI EMERGENZA COVID-19

In relazione alle indicazioni generali per la pianificazione, organizzazione e gestione della stagione sportiva 2021/2022, finalizzate al contenimento della diffusione del contagio da Covid-19, contenute nel Protocollo, versione n. 8, del 30 marzo 2022, e in particolare  riferimento alla “Attività all’aperto, senza utilizzo di docce spogliatoi: lo svolgimento di tale attività è libera e non richiede il possesso di alcuna certificazione”, si fa presente che i calciatori non in possesso di certificazione sanitaria (Green Pass Rafforzato) non potranno assolutamente entrare negli spogliatoi e utilizzare docce in nessun caso e, ferma restando la circostanza che quanto sopra rimane nell’ambito di responsabilità del DAP (Dirigente addetto al Protocollo) della Società cui gli stessi appartengono, rimane confermato che il responsabile dell’impianto sportivo vigilerà sul rispetto di tali disposizioni.

Si consiglia, tuttavia, di rispettare sempre le nome basilari per la prevenzione del contagio:
· Il distanziamento interpersonale di almeno un metro;

· L’uso della mascherina FFP2;

· La frequente igienizzazione delle mani.
Rimane scontato che i calciatori sopra richiamati non possono fare parte del Gruppo Squadra e, quindi, non potranno concorrere alla determinazione del numero di calciatori occorrenti, in caso di positività al Covid-19, al rinvio delle gara.
Relativamente alle Attività al chiuso e attività che prevedono l’uso di docce e/o spogliatoi: per lo svolgimento di tale attività e richiesto il possesso del Green Pass Rafforzato.

Viene confermato quanto segue:

1) Ogni società, partecipante ai Campionati Dilettantistici Regionali, Provinciali e Giovanili,  che ha trasmesso a mezzo PEC (attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it), l’elenco del Gruppo Squadra, sottoscritto dal Presidente, con tutte le generalità di ciascun componente specificando se si tratta di calciatore – in questo caso indicando i portieri e i cosiddetti “under” – di componente dello staff tecnico e di dirigente, tutti regolarmente tesserati, che non potrà essere superiore a 40 unità complessive, potrà modificare tale elenco, durante il corso del campionato, sempre a mezzo PEC, sottolineando che può contenere soltanto calciatori muniti di Green Pass Rafforzato.

Relativamente al “Gruppo squadra”, si fa presente che questo potrà essere integrato in qualsiasi momento, facendo presente che, ai fini del rinvio della gara per riscontrate positività al COVID 19, è necessario essere inseriti nel “gruppo squadra” da almeno 10 giorni 

2) La gara sarà regolarmente disputata qualora non risultino positivi al virus SARS-CoV-2 un numero di calciatori/calciatrici superiore a n. 5 (cinque).

3) In caso di un numero di calciatori/calciatrici positivi/e al virus SARS-CoV-2 superiore a                  n. 5 (cinque) unità ed anche nell’ipotesi in cui, invece, su n. 5 (cinque) calciatori/calciatrici risultati positivi/e al virus SARS-CoV-2 ci siano più di n. 1 portiere o siano tutti e 5 (cinque)  “under” e cioè calciatori/calciatrici nati/e negli anni 

Eccellenza  

n.1 (2001) – n.1 (2002)

Promozione

n.1 (2001) – n.1 (2002)

Serie C1 C5

n.2 (1998) – n.1 (2000)

e successivi, la Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato Regionale, sempre a mezzo mail  (attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it) entro e non oltre le 24 ore precedenti, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara.

4) Ferma restando la circostanza che all’atto dell’ingresso nel campo di giuoco il  Responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore dovrà provvedere al controllo del possesso del Green Pass Rafforzato per tutto il Gruppo Squadra, si sottolinea che prima di ogni gara, il responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria l’attestazione, redatta secondo il modulo allegato, del rispetto da parte di tutto il proprio “Gruppo Squadra” delle prescrizioni sanitarie relative agli accertamenti Covid-19, previste dal protocollo e dalle norme di Legge in vigore.

5) Relativamente al ritorno in campo dei calciatori guariti dal COVID-19 (c.d. Return to play), si rimanda alla Circolare della Direzione Generale della Prevenzione Sanitaria del Ministero della Salute n. 1269 del 13.1.2021, aggiornata il 18.1.2022, già pubblicata sul C.U. n. 249 del 19 gennaio 2022,   e si sottolinea esclusivamente che gli atleti al di sotto dei 40 anni, risultati guariti da almeno 7 giorni (non più 30gg), che non presentano patologie particolari o fattori di rischio cardiovascolari, oltre alla visita medica, dovranno sottoporsi ai seguenti esami diagnostici:

· ECG basale;

· Test da sforzo con monitoraggio elettrocardiografico continuo (anche con step-test) fino al raggiungimento almeno dell’85% della FC max. 

Qualora i sette giorni necessari per il rilascio del nuovo certificato medico dovessero coincidere con l’effettuazione di una gara di Campionato ed i calciatori risultano essere più di dieci, compresi gli eventuali positivi, questa verrà posticipata d’ufficio, senza l’accordo della consorella, al mercoledì immediatamente successivo.
Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
CALCIO A 11 MASCHILE

CAMPIONATO REGIONALE JUNIORES – 2021/2022
Seconda Fase
- Alla Seconda Fase, riservata alle Società partecipanti ai Campionati Regionali, accedono le 14 vincenti per singolo girone onde determinare, secondo la formula riportata nel presente Comunicato, la squadra vincente.

- Alla Seconda Fase, riservata alle Società di Serie D, accederanno le 8 Società partecipanti che, attraverso la formula riportata nel presente Comunicato Ufficiale, determineranno la vincente.
a) Limite di partecipazione d ei calciatori in relazione all’et à 
Alle gare del Campionato Regionale “Juniores” possono partecipare i calciatori nati dal 1° gennaio 2003 in poi e che, comunque, abbiano compiuto il 15° anno di età; è consentito impiegare fino a un massimo di tre calciatori “fuori quota”, nati dal 1° gennaio 2002 in poi, in base alle disposizioni emanate dai Consigli Direttivi dei Comitati.
L’inosservanza delle predette disposizioni sarà punita con la sanzione della perdita della gara prevista dall’art. 17, comma 5, del Codice di Giustizia Sportiva.
In considerazione del particolare assetto normativo che caratterizza la rispettiva attività, alle Società di “3a Categoria - Under 18” partecipanti al Campionato Regionale “Juniores”, non è consentito l’impiego di calciatori “fuori quota”.
E’ fatto divieto alle Società Juniores “pure” regionali di tesserare calciatori di età superiore a quella stabilita per tale categoria, ivi compresi i calciatori “fuori-quota”.

b) Norme sull’utilizzo dei calciatori “fuori quota”

Per quanto riguarda l’impiego dei Calciatori “fuori quota” si chiarisce che l’utilizzo è facoltativo e che il limite di 3 si riferisce all’intera durata della gara. Ne consegue che sulla distinta presentata all’arbitro, prima dell’inizio della gara, potranno essere riportati i nominativi di massimo 3 calciatori  nati dal 1° Gennaio 2002 in poi, sia che gli stessi vengano utilizzati immediatamente sia che subentrino nel corso della gara.

c) Limite di partecipazione di calciatori alle gare
In deroga a quanto previsto dall’art. 34, comma 1, delle N.O.I.F., le Società partecipanti con più squadre a Campionati diversi possono schierare in campo, nelle gare di Campionato di categoria inferiore, i calciatori indipendentemente dal numero delle gare eventualmente disputate dagli stessi nella squadra che partecipa al Campionato di categoria superiore. 
d) Sostituzioni
Nel corso delle gare del Campionato Regionale Juniores, possono essere effettuate cinque sostituzioni per squadra indipendentemente dal ruolo ricoperto.
e) Rinuncia a gare
Nel caso in cui una Società rinunci, per qualsiasi motivo, alla disputa o alla prosecuzione di una gara, verranno  applicate  nei  suoi  confronti le sanzioni di cui all’art. 53 N.O.I.F. (gara persa per 0-3). Inoltre la stessa Società verrà esclusa dal proseguimento della manifestazione e a suo carico saranno altresì applicate adeguate sanzioni pecuniarie. 

Verranno, inoltre, escluse dal prosieguo le Società che utilizzano calciatori in posizione irregolare o che, comunque, si rendano responsabili di fatti in riferimento ai quali viene applicato nei loro confronti l’art. 17 del C.G.S.

Le ammonizioni residue della precedente fase vengono azzerate.

Nella fase regionale la seconda ammonizione determina la squalifica automatica per una gara.
ARTICOLAZIONE SECONDA FASE REGIONALE –

 PLAY OFF
1) Società Campionati Regionali

Si pubblica lo schema delle gare della Seconda Fase Regionale che si svilupperà attraverso la seguente formula:

7 ACCOPPIAMENTI

N. 7 ACCOPPIAMENTI
Andata Domenica 8 maggio 2022 ore 16.30 – Ritorno Mercoledì 11 maggio 2022 ore 16.30

Vincente Agrigento


- Vincente Trapani

Vincente Palermo Gir.A

- Vincente Palermo Gir.B

Vincente Barcellona Gir.A

- Vincente Barcellona Gir.B

Vincente Messina Gir.A

- Vincente Messina Gir.B

Vincente Catania Gir.B

- Vincente Catania Gir.C
Vincente Catania Gir.A

- Vincente Caltanissetta

Vincente Ragusa


- Vincente Siracusa                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
Risulterà qualificata (o vincente) la squadra che nei due incontri avrà ottenuto il maggior numero di reti nel corso delle due gare.

Qualora risultasse parità nelle reti segnate, sarà dichiarata vincente Ia squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta; verificandosi ulteriore parità, l’arbitro procederà a fare eseguire i calci di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti, al termine della gara di ritorno.

Quarti di Finale – Gara unica in campo neutro – Domenica 15 maggio 2022 ore 16.30

Accederanno ai Quarti di Finale le vincenti gli accoppiamenti più la migliore seconda classificata. Per determinare la seconda migliore classificata si terrà conto, nell’ordine:

a)  dei punti ottenuti negli incontri disputati;

b)  della migliore differenza reti;
c)  del maggior numero di reti segnate.
Persistendo ulteriore parità tra due o più squadre seconde classificate, la stessa sarà determinate per sorteggio che sarà effettuato dalla Segreteria del C.R. Sicilia L.N.D..
Per definire gli accoppiamenti delle gare dei Quarti di Finale, verrà applicato il criterio di viciniorità territoriale ma non potrà ripetersi l’accoppiamento del turno precedente. 
Semifinali – Gara unica in campo neutro – Domenica 22 maggio 2022 ore 16.30

Le 4 squadre classificate disputeranno le gare di Semifinale. Per definire gli accoppiamenti delle gare di Semifinali, verrà effettuato un sorteggio, in seduta pubblica, presso gli Uffici del C.R. Sicilia.  
In caso di parità al termine dei 90’ minuti regolamentari verranno calciati i tiri di rigore secondo le modalità previste dal vigente regolamento

Finale – Gara unica in campo neutro – Domenica 29 maggio 2019 – ore 16.30 

Le Società vincente le gare di Semifinale disputeranno la gara di Finale. Il campo di gioco sarà successivamente comunicato.

In caso di parità al termine dei 90’ minuti regolamentari verranno disputati due tempi supplementari da 15’ ciascuno; persistendo ulteriore parità verranno  calciati i tiri di rigore secondo le modalità previste dal vigente regolamento.

ARTICOLAZIONE SECONDA FASE REGIONALE

PLAY OFF

2) Società Serie D

La Seconda Fase Regionale, riservata alle 8 squadre partecipanti al Campionato di Serie D, si svilupperà attraverso l’organizzazione di N. 4 accoppiamenti tra le seguenti Società:

A.S.D. BIANCAVILLA 1990 SPORTING
A.S.D. CITTA DI ACIREALE 1946
A.C.D. CITTA DI S.AGATA
S.S.D. FC TRAPANI 1905 A R.L.
A.S.D. GIARRE 1946
A.S.D. PATERNO CALCIO
A.S.D. SANCATALDESE CALCIO
A.S.D. LICATA CALCIO
Accoppiamenti – Gara unica in campo neutro – Domenica 8 maggio 2022 ore 16.30
Gara 1 
BIANCAVILLA 1990 SPORTING 
- 
PATERNO CALCIO
Gara 2

CITTA DI ACIREALE 1946

- 
GIARRE 1946
Gara 3

LICATA CALCIO 
 

-
SANCATALDESE CALCIO 
Gara 4

FC TRAPANI 1905 A R.L.

- 
CITTA DI S.AGATA
In caso di parità al termine dei 90’ minuti regolamentari verranno calciati i tiri di rigore secondo le modalità previste dal vigente regolamento.
Semifinali – Gara unica in campo neutro – Mercoledì 11 maggio 2022 ore 16.30 
Vincente Gara 1
- Vincente Gara 2
Vincente Gara 3
- Vincente Gara 4

In caso di parità al termine dei 90’ minuti regolamentari verranno calciati i tiri di rigore secondo le modalità previste dal vigente regolamento.

Finale – Gara Unica in campo neutro – Domenica 15 maggio 2022 ore 16.30
Le Società vincente le gare di Semifinale disputeranno la gara di Finale. Il campo di gioco della gara di Finale sarà successivamente comunicato.

In caso di parità al termine dei 90’ minuti regolamentari verranno disputati due tempi supplementari da 15’ ciascuno; persistendo ulteriore parità verranno calciati i tiri di rigore secondo le modalità previste dal vigente regolamento.
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             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO
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