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MESSAGGIO PASQUALE DEL PRESIDENTE DELLA L.N.D.

Con l’avvicinarsi delle festività pasquali, colgo l’occasione per fare i miei più sinceri auguri a tutte le società, i dirigenti e gli atleti che compongono la  Lega Nazionale Dilettanti, una grande famiglia sportiva che ho l’onore di presiedere.


I numeri che ci rappresentano parlano di un universo fatto di centinaia di migliaia di persone e di realtà tutte diverse tra loro, ma legate a doppio filo da una sconfinata passione per il calcio più autentico, condividendone ideali e valori come l’amicizia, il rispetto e la pace.


Mai come adesso quest’ultima parola assume un significato importantissimo alla luce della recente guerra in Ucraina, una bruttissima pagina di storia che nessuno di noi si aspettava purtroppo di dover leggere.


Se l’intero mondo dello sport si è mosso unito per fare la propria parte in un momento così drammatico, non sono affatto meravigliato della risposta delle società dilettantistiche, che si hanno organizzato tante iniziative a sostegno del popolo ucraino, aprendo le proprie porte ai ragazzi e alle ragazze in fuga dalla guerra.


Sta riprendendo pienamente, con nostra grande soddisfazione, l’attività agonistica: nonostante le difficoltà tutte le competizioni si stanno svolgendo regolarmente e anche le rappresentative giovanili sono tornate in campo, partecipando a una pluralità di tornei e manifestazioni.


A malincuore, purtroppo, dovremo rinunciare al tradizionale appuntamento del Torneo delle Regioni, con la promessa di ritrovarci insieme già nella prossima stagione. 



A tutto il nostro grande calcio di base i miei più sentiti auguri di buona e serena Pasqua.


Giancarlo Abete
MESSAGGIO PASQUALE DEL PRESIDENTE DEL C.R. SICILIA
Carissimi,

in questo momento che vorremmo caratterizzato da gioia e speranza, proprio perché ci avviciniamo alle festività pasquali, siamo costretti, ancora una volta, a fare i conti con le difficoltà della vita e per questo desidero esprimere a tutti voi la gratitudine e l’ammirazione per l’impegno, la dedizione e la passione che dedicate alla nostra attività, nella certezza che, anche in questa occasione, sapremo portare a termine i nostri impegni nella maniera migliore.

In questi giorni così difficili vorrei farVi giungere i miei auguri pasquali, ma soprattutto vorrei farVi sentire la mia vicinanza ed il mio affetto, assicurandoVi che continueremo a starVi vicino finché non cesserà questa terribile emergenza.

Purtroppo alla emergenza pandemica, che sembrava stesse allentando la sua morsa, si è aggiunta la tragedia della guerra in Ucraina; una guerra terribile che sta mietendo tante vittime, soprattutto fra le popolazioni civili. A queste, alle donne, ai bambini, agli anziani che stanno patendo indicibili sofferenze va il nostro pensiero affettuoso e le nostre preghiere, affinché nel giorno della Resurrezione i Governanti possano essere illuminati e porre fine a questa catastrofe umana.

In tale contesto, stiamo portando a termine questa Stagione Sportiva e lo stiamo facendo con forza e determinazione, cercando di coniugare l’esigenza irrinunciabile  della sicurezza e della tutela della salute con la necessità di concludere tutte le nostre attività, garantendo sempre la regolarità delle stesse. 

Quanto sopra anche quando si è stati costretti a decisioni importanti che “taluni”, molto pochi in verità, non hanno apprezzato nella maniera che ci saremmo aspettati.

Abbiamo avuto la forza di assumere decisioni molto coraggiose e lo abbiamo fatto con la convinzione di chi, come noi, conosce profondamente  il sistema calcistico e sa assumersi la responsabilità delle scelte difficili, soprattutto quando queste sono necessarie per la tutela complessiva del sistema calcistico regionale.

Questa stagione è iniziata nel segno della presenza, ancora invadente, del virus e per questo motivo abbiamo deciso e preteso che, per partecipare alle nostre attività, bisognava essere forniti di Green Pass e ciò anche quando i protocolli nazionali non lo prevedevano. Questa scelta del Consiglio ha garantito sempre la tutela delle persone e la certezza di proseguire nella “via” che avevamo indicato.

Nei momenti più difficili non abbiamo esitato a fermare l’attività e ciò, debbo dire, in un contesto generale di apprezzamento delle Società e dei Dirigenti che, non solo hanno condiviso le scelte, ma hanno sempre garantito vicinanza e solidarietà.

Ci avviamo, quindi, alla fine della Stagione Sportiva, che speriamo di portare a termine con la soddisfazione di tutti e, proprio per garantire regolarità ai nostri Campionati, abbiamo deciso lo “scivolamento” di due giornate del Girone A del Campionato di Eccellenza e del Girone B del Campionato di Promozione.

Ogni decisione è stata assunta per consentire l’effettuazione di tutti i recuperi che in tali Campionati,  risultavano eccessivi, a causa di vari focolai che si erano dovuti registrare.

Abbiamo scritto delle norme  che regolamentassero le attività, proprio in ragione della incisività del virus e abbiamo fatto di tutto  perché queste regole entrassero nella cognizione di ciascuno e venissero rispettate.

In questi momenti di preparazione  alla Santa Pasqua dobbiamo avere la capacità di resistere e riorganizzare la nostra vita, così duramente colpita da eventi veramente tragici. Di fronte a questi eventi bisogna reagire, essere resilienti e non soccombenti.

Il mio pensiero va, quindi, alle Società, ai Dirigenti, ai Calciatori, ai Tecnici, agli Arbitri, a tutto il sistema dirigenziale della FIGC e  ai miei Collaboratori; a tutti dico GRAZIE per l’impegno che è stato profuso e per l’amicizia e l’affetto che sempre mi è stato  assicurato.

Un pensiero particolare va al Presidente Giancarlo Abete, di recente eletto Presidente della LND, dirigente colto, preparato ed illuminato, nonché persona di grandi qualità umane, al quale mi lega un rapporto di affettuosa amicizia e che ringrazio per tutto quello che farà per il sistema dilettantistico italiano.

In conclusione, lasciatemi dire che insieme dobbiamo assicurare vicinanza e sostegno a tutti coloro che soffrono per gli eventi bellici, a chi sta ancora lottando contro il virus, a tutti quello che in prima linea combattono queste battaglie; a tutti nel momento Pasquale dobbiamo dire che bisogna avere fiducia e speranza: Speranza in un futuro migliore e fiducia nell’azione dell’uomo che, ispirato dal Signore, possa percorrere la via della Pace e della Misericordia.

Dice Papa Francesco: La Resurrezione di Gesù non è il finale lieto di una bella favola, non è l’happy end di un film; ma è l’intervento di Dio Padre là dove si infrange la speranza umana”

A tutti i migliori Auguri per  una Santa Pasqua.










Sandro Morgana

1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.
COMUNICATO UFFICIALE N. 217/A – pubblicato il 13 aprile 2022

DECADENZA DALLA AFFILIAZIONE 
Il Presidente Federale
- rilevato che le Società, riportate negli elenchi Allegato 1 e Allegato 2, sono inattive;

- visto il Comunicato Ufficiale n. 187/A del 10 marzo 2022, con il quale è stata data comunicazione ai sodalizi interessati dell’avvio del procedimento preordinato all’adozione del provvedimento di decadenza dalla affiliazione alla F.I.G.C.;

- considerato che, ad oggi, le Società, di cui agli elenchi allegati alla presente delibera, non hanno fatto pervenire proprie memorie, deduzioni e/o documenti;

- visto l’art. 16 delle N.O.I.F.

d e l i b e r a

la decadenza dall’affiliazione per inattività delle Società riportate negli elenchi Allegato 1 e

Allegato 2.
SOCIETÀ DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI
…omissis…
C.R. SICILIA 

938138 U.S.D. ALIA 

945774 A.S.D. ALPUSALLUS 

740259 POL. ANTILLESE 

949597 A.S.D. APS CIVITAS LINGUAGLOSSA 

936756 ASDPOL ARES MENFI 2011 

952179 A.S.D. ATLETICO MONTALLEGRO 

740560 A.S. ATLETICO PALAGONIA 

950386 A.S.D. BADIA GRANDE 

948415 A.S.D. BRUNO VIVIANO PARTANNA 

941859 APSASD C ANSPI SAN LORENZO GROUP 

58475   A.S.D. CALCIO AVOLA 1949 

950175 A.S.D. CALCIO A5 MISTERBIANCO 

934946 F.C.D. CALCIO GIARRE 

950394 A.S.D. CALCIO MONTEROSSO 

947874 A.S.D. CALCIO PIANO TAVOLA 

944229 A.S.D. CARONIA CALCIO 

950393 S.S.D. CATENANUOVESE 

935043 A.C.D. CHIARAMONTE 

937996 A.S.D. CINQUE TORRI TRAPANI  

945279 S.S.D. CITTA DI GELA A R.L. 

949699 A.S.D. CITTA DI LICATA 

935284 A.S.D. CITTA DI NICOSIA 

941306 POL.D. CITTA DI ROCCALUMERA 

950033 A.S.D. CITTA DI VIAGRANDE 

740189 A.S.D. CITTA' DI TORREGROTTA 

950378 A.S.D. CITTA' DI VITTORIA 

949874 A.S.D. ESTRELA CATANIA 

950351 A.S.D. FERRERI CALAMONACI 

910708 A.S.D. FICARAZZI C5 

58753 
 A.S.D. FOLGORE 2018 

740544 A.S.D. IBLEA 99 

921829 A.S.D. JATINA PARTINICO 

950233 A.S.D. JOPPOLO CALCIO 

935174 A.S.D. MARITIME FUTSAL AUGUSTA 

740256 POL. MONTAGNAREALE A.S.D. 

943678 ASD NISIANA FOOTBALL CLUB 

68230 
 U.S.D. NOTO 

944025 A.S.D. NUOVA JETAS 

952448 A.S.D. NUOVAPOLCITTA CASTELBUONO 

945565 A.S.D. POL BELMONTE MEZZAGNO 

950361 A.S.D. POL TRE STELLE LAVINAIO 

918206 A.S.D. POLISPORTIVA CASTELBUONO 

950246 A.S.D. POLISPORTIVA INTERFORZE 

947974 A.S.D. POLIZZI 

939319 A.S.D. PRIMAVERA ACATESE 

938012 A.S.D. PRO LIBRINO 2012 

75362 
 A.S.D. RANDAZZO 

940888 POL.D. REAL CAMPOFELICE 

945921 A.S.D. REAL CAPPUCCINI ACIREALE 

949958 A.S.D. REAL CARLENTINI 

943966 A.S.D. REAL GANZARIA 

947998 A.S.D. REAL PAOLINI 

950268 A.S.D. ROMETTA 

918385 A.S.D. RUSSO SEBASTIANO CALCIO 

947658 A.S.D. SAN PAOLO 2017 

941642 A.S.D. SANCONITANA 

949751 A.S.D. SANT AMBROGIO CEFALU 

950238 A.S.D. SICILIA BEACH SOCCER 

917156 SIRACUSA CALCIO S.R.L. 

947936 A.S.D. SOCCER PALMEIRA 

949311 SRLS.D SPORT CLUB MARSALA 1912 

935664 A.S.D. SPORT CLUB MAZARA 

941988 S.S.D. SPORTIAMO VILLAFRANCA RLS 

949400 A.S.D. SPORTING BUCALO 

949496 A.S.D. ULISSE S. ROMETTA MAREA 

947781 A.P.D. VILLAFRATI 

949658 A.S.D. VIRTUS MONREALE 

949777 A.S.D. VIRTUS REALMONTE 

740178 A.S. VITTORIA CALCETTO 

62351 
 S.S.D. 1937 MILAZZO 

933890 S.S.D. 1937 MILAZZO 

Le dichiarazioni di inattività relative alle società suindicate sono state pubblicate sui Comunicati del Comitato Regionale Sicilia, se non diversamente segnalato, di seguito elencati. 

C.U. n. 3 del 5.7.2019 

C.U. n. 14 del 26.7.2019 

C.U. n. 30 del 28.8.2019 

C.U. n. 46 del 12.9.2019 

C.U. n. 62 del 23.9.2019 

C.U. n. 67 del 25.9.2019 

C.U. n. 73 del 27.9.2019 

C.U. n. 81 del 3.10.2019 

C.U. n. 84 del 4.10.2019 

C.U. n. 87 del 7.10.2019 

C.U. n. 90 del 8.10.2019 

C.U. n. 105 del 16.10.2019 

C.U. n. 107 del 17.10.2019 

C.U. n. 109 del 18.10.2019 

C.U. n. 111 del 22.10.2019 

C.U. n. 119 del 25.10.2019 

C.U. n. 123 del 29.10.2019 

C.U. n. 137 del 6.11.2019 

C.U. n. 144 del 8.11.2019 

C.U. n. 153 del 15.11.2019 

C.U. n. 163 del 21.11.2019 

C.U. n. 173 del 26.11.2019 

C.U. n. 179 del 29.11.2019 

C.U. n. 201 del 11.12.2019 

C.U. n. 213 del 18.12.2019 

C.U. n. 219 del 20.12.2019 

C.U. n. 240 del 10.1.2020 

C.U. n. 255 del 21.1.2020 

C.U. n. 264 del 24.1.2020 

C.U. n. 366 del 10.6.2020 

C.U. n. 433 del 8.5.2019 

C.U. n. 483 del 28.6.2019
2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

COMUNICATO UFFICIALE N. 160/A – pubblicato il 3 febbraio 2022

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE ULTIME 4 GIORNATE E GLI EVENTUALI SPAREGGI DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI – (stagione sportiva 2021/2022)
Il Presidente Federale

- preso atto della richiesta pervenuta dalla Lega Nazionale Dilettanti avente ad oggetto l’abbreviazione dei termini dei procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi Territoriali e alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, relativa alle ultime quattro giornate e gli eventuali spareggi dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali di calcio a 11 e di calcio a 5 – maschili e femminili della Lega Nazionale Dilettanti e dei Campionati regionali, provinciali e distrettuali allievi e giovanissimi (stagione sportiva 2021/2022);

- ritenuto che i calendari delle gare sopra citate, impongono la necessità di un provvedimento che abbrevi i termini dei sopra richiamati procedimenti al fine di consentire la disputa delle gare delle fasi sopra citate;

- visti gli artt. di cui al Titolo III, Capo I e Capo II, Sezione II del Codice di Giustizia Sportiva;

- visti, nello specifico, gli artt. 64, 65, 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 del Codice di Giustizia Sportiva;
- visto l’art. 49, comma 12 del Codice di Giustizia Sportiva;
d e l i b e r a

di stabilire, per i procedimenti introdotti ai sensi degli artt. 65, 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 incardinati dalla data di pubblicazione del presente comunicato sino al termine delle competizioni sopra citate, le seguenti abbreviazioni di termini:

1) per i procedimenti in prima istanza presso i Giudici Sportivi territoriali presso i Comitati Regionali, Provinciali e Distrettuali e instaurati su ricorso della parte interessata: 

- il termine entro cui deve esser preannunciato il ricorso, unitamente al contributo e al contestuale invio alla controparte di copia della dichiarazione di preannuncio di reclamo, resta fermo alle ore 11:00 del giorno successivo a quello in cui si è svolta la gara alla quale si riferisce;

- il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria del Giudice Sportivo e trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte è fissato alle ore 15:00 del giorno successivo a quello in cui si è svolta la gara, con allegata la prova dell’invio alla controparte;

- il termine per presentare eventuali ulteriori memorie o controdeduzioni per i procedimenti instaurati su ricorso di parte è ridotto alle ore 18.00 del giorno successivo alla gara. 

- il termine entro cui il Giudice è tenuto a pronunciarsi è fissato alle ore 15:00 del giorno successivo a quello in cui è stato depositato il ricorso. La decisione viene pubblicata entro lo stesso giorno in cui è stata adottata.

2) per i procedimenti di ultima istanza presso la Corte sportiva di Appello a livello territoriale:

- il termine per presentare il preannuncio di reclamo, unitamente al contributo, alla eventuale richiesta di copia dei documenti e al contestuale invio alla controparte di copia della dichiarazione di preannuncio di reclamo, è fissato alle ore 24:00 del giorno in cui è stata pubblicata la decisione del Giudice Sportivo;

- il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale e trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte è fissato alle ore 11:00 del giorno successivo alla pubblicazione della decisione che si intende impugnare ovvero del giorno stesso della ricezione della copia dei documenti;

- il termine entro cui la controparte può ottenere copia dei documenti, ove ne faccia richiesta, è fissato alle ore 16:00 del giorno successivo a quello in cui ha ricevuto la dichiarazione con la quale viene preannunciato il reclamo;

- il termine entro cui il Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale fissa l’udienza in camera di consiglio, è fissato a 1 giorno dal deposito del reclamo;

- il termine entro cui deve tenersi l’udienza dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale è fissato a 2 giorni dal deposito del reclamo;

- il termine entro cui il reclamante e gli altri soggetti individuati dal Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, ai quali è stato comunicato il provvedimento di fissazione, possono fare pervenire ulteriori memorie e documenti è fissato alle ore 12:00 del giorno precedente della data fissata per l’udienza;

- al termine dell’udienza che definisce il giudizio viene pubblicato il dispositivo della decisione.

3) Il deposito di ricorsi, del preannuncio di reclamo, del reclamo e controdeduzioni dovrà essere effettuato a mezzo pec o telefax, o essere depositato presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione di appartenenza nei termini sopra precisati.

Ove l’atto debba essere comunicato alla controparte, è onere del reclamante la trasmissione nei termini di cui sopra a mezzo pec o telefax.
COMUNICATO UFFICIALE N. 161/A – pubblicato il 4 febbraio 2022
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI (stagione sportiva 2021/2022)
Il Presidente Federale

- preso atto della richiesta pervenuta dalla Lega Nazionale Dilettanti avente ad oggetto l’abbreviazione dei termini dei procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi Territoriali e alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, relativa alle gare di Play Off e di Play Out dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali di calcio a 11 e di calcio a 5 - maschili e femminili - della Lega Nazionale Dilettanti (stagione sportiva 2021/2022);
- ritenuto che i calendari delle gare sopra citate, impongono la necessità di un provvedimento

che abbrevi i termini dei sopra richiamati procedimenti al fine di consentire la disputa delle

gare delle fasi play off e play out sopra citate;
- visto l’art. 49, comma 12 del Codice di Giustizia Sportiva;
- visti gli artt. di cui al Titolo III, Capo I e Capo II, Sezione II del Codice di Giustizia Sportiva;
- visti, nello specifico, gli artt. 65, 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 del Codice di Giustizia Sportiva
d e l i b e r a
di stabilire, per i procedimenti introdotti ai sensi degli artt. 65, 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 del Codice di Giustizia Sportiva incardinati dalla data di pubblicazione del presente

comunicato sino al termine delle competizioni sopra citate, le seguenti abbreviazioni di termini:
1) per i procedimenti in prima istanza presso i Giudici Sportivi territoriali presso i Comitati Regionali, Provinciali e Distrettuali instaurati su ricorso della parte interessata:
- i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo il giorno successivo non festivo alla disputa della giornata di gara;
- il termine entro cui deve essere preannunciato il ricorso, unitamente al contributo e alla prova della trasmissione alla controparte, è fissato alle ore 24.00 del giorno in cui si è svolta la gara;
- i ricorsi al Giudice Sportivo dovranno pervenire, unitamente al contestuale invio alla controparte di copia del reclamo, in uno con le relative motivazioni, entro le ore 11.00 del giorno successivo non festivo alla disputa della gara; le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire entro le ore 13.00 dello stesso giorno; il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo sarà pubblicato entro le ore 19.00 dello stesso giorno;
2) per i procedimenti di ultima istanza presso la Corte sportiva di Appello a livello territoriale:
- il termine per presentare il preannuncio di reclamo, unitamente al contributo, alla eventuale richiesta di copia dei documenti e al contestuale invio alla controparte di copia della dichiarazione di preannuncio di reclamo, è fissato alle ore 24.00 del giorno in cui è stata pubblicata la decisione del Giudice Sportivo;
- il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, e trasmesso alla controparte, in uno con le relative motivazioni è stabilito entro le ore 10.00 del giorno successivo a quello di pubblicazione della decisione;
- il termine entro cui la controparte può ottenere copia dei documenti, ove ne faccia richiesta, è fissato alle ore 11.00 del giorno successivo a quello in cui ha ricevuto la dichiarazione con la quale viene preannunciato il reclamo;
- il termine entro cui deve tenersi l’udienza dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello

territoriale è fissato alle ore 18.00 del giorno in cui è stato depositato il reclamo;
- il termine entro cui il reclamante e gli altri soggetti individuati dal Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, ai quali è stato comunicato il provvedimento di fissazione, possono fare pervenire ulteriori memorie e documenti è fissato alle ore 13.00 del giorno in cui è fissata l’udienza;
- al termine dell’udienza che definisce il giudizio viene pubblicato il dispositivo della decisione.
3) Il deposito di ricorsi, reclami e controdeduzioni dovrà essere effettuato a mezzo pec o telefax, nei termini sopra precisati.
Ove l’atto debba essere comunicato alla controparte, è onere del reclamante la trasmissione nei termini di cui sopra a mezzo pec o telefax.

COMUNICATO UFFICIALE N. 162/A – pubblicato il 4 febbraio 2022
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLA FASE FINALE RELATIVA ALLE GARE SPAREGGIO-PROMOZIONE TRA LE SQUADRE 2^ CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA - STAGIONE SPORTIVA 2021/2022
Il Presidente Federale
- preso atto che la Lega Nazionale Dilettanti deve organizzare una serie di gare riservate alle società seconde classificate nei Campionati Regionali di Eccellenza della stagione sportiva 2021/2022, dal cui esito scaturiranno le eventuali ammissioni di alcune delle predette società al Campionato Nazionale Serie D 2022/2023;
- ritenuto che i calendari delle gare sopra citate, impongono la necessità di un provvedimento che abbrevi i termini dei sopra richiamati procedimenti al fine di consentire la disputa delle gare della sopra richiamata fase;
- visto l’art. 49, comma 12 del Codice di Giustizia Sportiva;
- visti gli artt. di cui al Titolo III, Capo I e Capo II, Sezione I del Codice di Giustizia Sportiva;
- visti gli artt. 65, 66 lett. b), 67 e 70 del Codice di Giustizia Sportiva;
- visto l’art. 74 del Codice di Giustizia Sportiva
d e l i b e r a
di stabilire, per i procedimenti introdotti ai sensi degli artt. 65, 66, comma 1, lett. b), 67 del

Codice di Giustizia Sportiva incardinati dalla data di pubblicazione del presente comunicato sino al termine delle fasi delle competizioni sopra citate, le seguenti abbreviazioni di termini:

1) per i procedimenti in prima istanza presso i Giudici Sportivi nazionali instaurati su ricorso della parte interessata:
- i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo il giorno successivo non festivo

alla disputa della giornata di gara;
- il termine entro cui deve essere preannunciato il ricorso, unitamente al contributo e alla prova della trasmissione alla controparte, è fissato alle ore 24.00 del giorno in cui si è svolta la gara;
- i ricorsi al Giudice Sportivo dovranno pervenire, unitamente al contestuale invio alla controparte di copia del reclamo, in uno con le relative motivazioni, entro le ore 11.00 del giorno successivo non festivo alla disputa della gara; le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire entro le ore 13.00 dello stesso giorno; il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo sarà pubblicato entro le ore 19.00 dello stesso giorno;
2) per i procedimenti di ultima istanza presso la Corte Sportiva di Appello a livello nazionale.
Gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale devono esser proposti alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale secondo i termini e le modalità del procedimento di urgenza ai sensi dell’art. 74 del Codice di Giustizia Sportiva.

Nell’ambito di tale procedura si stabiliscono le seguenti abbreviazioni dei termini:
- il termine per presentare il preannuncio di reclamo, unitamente al contributo, alla eventuale richiesta di copia dei documenti e al contestuale invio alla controparte di copia della dichiarazione di preannuncio di reclamo, è fissato alle ore 24.00 del giorno in cui è stata pubblicata la decisione del Giudice Sportivo;
- il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria della Corte Sportiva di Appello a livello nazionale, e trasmesso alla controparte, in uno con le relative motivazioni è stabilito entro le ore 10.00 del giorno successivo a quello di pubblicazione della decisione;
- il termine entro cui la controparte può ottenere copia dei documenti, ove ne faccia richiesta, è fissato alle ore 11.00 del giorno successivo a quello in cui ha ricevuto la dichiarazione con la quale viene preannunciato il reclamo;
- il termine entro cui deve tenersi l’udienza dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello

nazionale è fissato alle ore 18.00 del giorno in cui è stato depositato il reclamo;
- il termine entro cui il reclamante e gli altri soggetti individuati dal Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello nazionale, ai quali è stato comunicato il provvedimento di fissazione, possono fare pervenire ulteriori memorie e documenti è fissato alle ore 13.00 del giorno in cui è fissata l’udienza;
- al termine dell’udienza che definisce il giudizio viene pubblicato il dispositivo della decisione.
3) Il deposito di ricorsi, reclami e controdeduzioni dovrà essere effettuato a mezzo pec o telefax, nei termini sopra precisati.
Ove l’atto debba essere comunicato alla controparte, è onere del reclamante la trasmissione nei termini di cui sopra a mezzo pec o telefax.
COMUNICATO UFFICIALE N. 167/A – pubblicato il 10 febbraio 2022
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI E MODALITÀ PROCEDURALI PARTICOLARI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LA STAGIONE 2021-2022 RELATIVI:
-  ALLA FASE DEI PLAY-OFF PER L'ASSEGNAZIONE DEL TITOLO DI CAMPIONE     D'ITALIA MASCHILE E FEMMINILE DI CALCIO A 5;

-  ALLA FASE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI NAZIONALI DI SERIE A2 MASCHILE E FEMMINILE DI CALCIO A CINQUE;

-  ALLA FASE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEL CAMPIONATO NAZIONALE DI SERIE B DI CALCIO A CINQUE;

- ALLE GARE DI AMMISSIONE ALLA Il^ FASE E GARE DEI PLAY-OFF PER L'AMMISSIONE ALLA FINAL FOUR PER L'ASSEGNAZIONE DEL TITOLO DI CAMPIONE D'ITALIA UNDER 19 MASCHILE DI CALCIO A CINQUE;

- ALLE GARE DELLA FASE NAZIONALE DEL CAMPIONATO UNDER 21     REGIONALE DI CALCIO A CINQUE;

- ALLE GARE DELLA FASE NAZIONALE DEL CAMPIONATO UNDER 19     REGIONALE DI CALCIO A CINQUE PER L'AMMISSIONE ALLA FINAL FOUR DELLA FASE NAZIONALE;

-  ALLA FASE NAZIONALE DI QUALIFICAZIONE ALLA FASE FINAL FOUR DI COPPA ITALIA VINCENTI COPPA REGIONALE MASCHILE E FEMMINILE DI CALCIO A 5;

-   ALLA FASE NAZIONALE DEGLI SPAREGGI TRA LE SECONDE CLASSIFICATE DEI

CAMPIONA TI REGIONALI PER LA PROMOZIONE AL CAMPIONATO DI SERIE B E SERIE A2 - STAGIONE SPORTIVA 2022/2023
Il Presidente Federale
- preso atto della richiesta della Divisione Calcio a 5 di abbreviare i termini, nella stagione sportiva 2021/2022, per i procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo ed alla corte di Corte Spo1iiva di Appello relativi alle seguenti gare
- fase dei play-off per l'assegnazione del titolo di Campione d'Italia Maschile e Femminile di

calcio a 5;

- fase di play off e play out dei campionati nazionali di serie A2 maschile e femminile di calcio a cinque;

- fase di play off e play out del campionato nazionale di serie B di calcio a cinque;

- gare di ammissione alla II^ fase e gare dei play-off per l'ammissione alla final four per l'assegnazione del titolo di Campione d'Italia under 19 maschile di calcio a cinque;

- gare della fase nazionale del campionato under 21 regionale di calcio a cinque;

- gare della fase nazionale del campionato under 19 regionale di calcio a cinque per l'ammissione alla final four della fase nazionale;

- fase nazionale di qualificazione alla fase final four di Coppa Italia vincenti Coppa regionale maschile e femminile di calcio a 5;

- fase nazionale degli spareggi tra le seconde classificate dei campionati regionali per la promozione al campionato di serie B e serie A2 stagione sportiva 2022/2023
- ritenuto che i calendari di dette gare impongono la necessità di un provvedimento che abbrevi i termini dei procedimenti al fine di consentire la disputa delle gare;
- visto l'art. 49, comma 12, del Codice di Giustizia Sportiva;
- visti gli artt. di cui al Titolo III, Capo I e Capo Il, Sezione I del Codice di Giustizia Sportiva;
- visti gli artt. 66, lett. b ), e 67 del Codice di Giustizia Sportiva;
- visto l'art. 74 del Codice di Giustizia Sportiva
Delibera
di stabilire, per i procedimenti introdotti ai sensi degli artt. 66, comma 1, lett. b ), e 67 del Codice di Giustizia Sportiva incardinati con riferimento alle gare delle Fasi delle competizioni sopra citate, le seguenti abbreviazioni di termini:
1) per i procedimenti di prima istanza dinanzi al Giudice Sportivo instaurati su ricorso della

parte interessata:
- il termine per presentare il preannuncio di ricorso, unitamente al contributo, è fissato entro 30 minuti dal termine della stessa; il preannuncio dovrà essere consegnato per iscritto in duplice copia agli arbitri della gara;
- gli arbitri provvederanno a consegnare copia del preannuncio alla controparte, annotando tale adempimento sul refe1io di gara alla voce "varie";
- il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria del Giudice Sportivo e trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte è fissato alle ore 9:00 del giorno successivo a quello in cui si è svolta la gara;
- il termine entro cui devono essere depositate le eventuali controdeduzioni al Giudice Sportivo con atto da trasmettere alla società appellante in uno alla prova di ricezione dell'atto da parte di tale società, è fissato alle ore 11.00 del giorno successivo a quello in cui si è svolta la gara;
- il termine entro cui il Giudice è tenuto a pronunciarsi è fissato alle ore 12:00 del giorno successivo a quello in cui è stato depositato il ricorso. La decisione viene pubblicata entro lo stesso giorno in cui è stata adottata.
2) per i procedimenti di ultima istanza presso la Corte Sportiva di Appello a livello nazionale, gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale se concernenti il risultato della gara, devono esser proposti e pervenire alla Corte Sportiva di Appello, in una con le relative motivazioni, unitamente al contributo entro le ore 9:00 del giorno successivo a quello della pubblicazione della decisione; le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire entro le ore 1:00 dello stesso giorno;
- la Corte Sportiva di Appello si riunirà nello stesso giorno di proposizione dei reclami e la decisione della Corte Sportiva di Appello sarà pubblicata con Comunicato Ufficiale nello stesso giorno della riunione;
- l'introduzione dei reclami, l'invio delle motivazioni e delle controdeduzioni, dovranno avvenire attraverso deposito presso apposita Segreteria, costituita in loco, che provvederà ad inviarli, secondo le modalità previste dal Codice di Giustizia Sportiva, alle eventuali controparti ed agli organi di Giustizia Sportiva e dovranno comunque pervenire entro i termini sopra indicati;
- il termine che cade in un giorno festivo non è prorogato al giorno successivo;
Per tutto quanto non disciplinato espressamente dal presente provvedimento, si applicano le norme contenute nel Codice di Giustizia Sportiva.
COMUNICATO UFFICIALE N.168/A– pubblicato il 10 febbraio 2022
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE FASI FINALI DELLA COPPA ITALIA SERIE A MASCHILE E FEMMINILE DI CALCIO A 5 (FINAL EIGHT) - PER LE FASI FINALI DELLA COPPA ITALIA SERIE A2 MASCHILE E FEMMINILE DI CALCIO A 5 (FIN AL FOUR) - PER LE FASI FINALI DELLA COPPA ITALIA SERIE B DI CALCIO A 5 CFINAL EIGHT) - PER LE FASI FINALI DELLA COPPA ITALIA UNDER 19 MASCHILE E FEMMINILE DI CALCIO A 5 (FINAL EIGHT) - PER LE FASI FINALI DEL CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALE MASCHILE DI CALCIO A 5     (FINAL FOUR) - PER LE FASI FINALI DELLA COPPA ITALIA REGIONALE MASCHILE E FEMMINILE DI CALCIO A 5 (FINAL FOUR) - PER LE FASI FINALI DEL CAMPIONATO NAZIONALE UNDER 19 MASCHILE (FINAL FOUR) E UNDER 19 FEMMINILE (FINAL EIGHT) - STAGIONE SPORTIVA 2021/2022
Il Presidente Federale
- preso atto della richiesta della Divisione Calcio a 5 avente ad oggetto l'abbreviazione dei termini dei procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo della Divisione ed alla Corte Sportiva di Appello a livello Nazionale, relativi alle fasi finali della Coppa Italia serie A maschile e femminile di calcio a 5 (final eight) - per le fasi finali della Coppa Italia serie A2 maschile e femminile di calcio a 5 (final four) - per le fasi finali della Coppa Italia serie B di calcio a 5 (final eight) - per le fasi finali della Coppa Italia under 19 maschile e femminile di calcio a 5 (final eight) - per le fasi finali del Campionato under 19 regionale maschile di calcio a 5 (final four) - per le fasi finali della Coppa Italia regionale maschile e femminile di calcio a 5 (final four) - per le fasi finali del Campionato nazionale under 19 maschile e (final four) e under 19 femminile (final eight)- stagione sportiva 2021/2022;
- ritenuto che i calendari di dette fasi impongono la necessità di un provvedimento che abbrevi i termini dei procedimenti al fine di consentire la regolare disputa delle gare;
- visto l'art. 49, comma 12, del Codice di Giustizia Sportiva;
- visti gli artt. di cui al Titolo III, Capo I e Capo II, Sezione I del Codice di Giustizia Sportiva;
- visti gli artt. 66, lett. b ), e 67 del Codice di Giustizia Sportiva;
- visto l'art. 74 del Codice di Giustizia Sportiva
Delibera

di stabilire, per i procedimenti introdotti ai sensi degli artt. 66, comma 1, lett. b ), e 67 del Codice di Giustizia Sportiva incardinati con riferimento alle gare delle fasi delle competizioni sopra citate, le seguenti abbreviazioni di termini:
1) per i procedimenti di prima istanza dinanzi al Giudice Sportivo instaurati su ricorso della parte interessata:
- il termine per presentare gli eventuali reclami, in uno con le relative motivazioni, unitamente al contributo, è fissato entro un'ora dal termine della gara;
- il termine per presentare le eventuali controdeduzioni è fissato entro due ore dal termine della gara;
·   il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo sarà pubblicato immediatamente dopo;
3) per il procedimento di ultima istanza presso la Corte Sportiva di Appello a livello Nazionale:
- gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Spo1tivo Nazionale, se concernenti il risultato della gara, devono essere proposti e pervenire alla Corte Sportiva di Appello, in una con le relative motivazioni, unitamente al contributo, entro le ore 09.00 (nove) del giorno successivo a quello di pubblicazione della decisione;
- le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire entro le ore 11.00 (undici) dello stesso giorno;
- la Corte Sportiva di Appello si riunirà nello stesso giorno di proposizione dei reclami e la decisione della Corte Spo1tiva di Appello sarà pubblicata con Comunicato Ufficiale nello stesso giorno della riunione;
- l'introduzione dei reclami, l'invio delle motivazioni e delle controdeduzioni, dovranno avvenire attraverso deposito presso apposita Segreteria, costituita in loco, che provvederà ad inviarli, secondo le modalità previste dal Codice di Giustizia Sportiva, alle eventuali controparti ed agli organi di Giustizia Sportiva e dovranno comunque pervenire entro i termini sopra indicati;
- il termine che cade in un giorno festivo non è prorogato al giorno successivo;
Per tutto quanto non disciplinato espressamente dal presente provvedimento, si applicano le norme

contenute nel Codice di Giustizia Sportiva.
APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che, ferma restando la circostanza che per accedere ai Locali del Comitato Regionale è necessario essere muniti di Green Pass Rafforzato nonché di mascherina FFP2, gli Uffici del Comitato Regionale da Lunedì 14 febbraio 2022 saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.

AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI
Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autocertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

Allegato al C.U. n. 190 del 10 dicembre 2021,  è stato pubblicato il modulo predisposto dalla Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio,  al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RINVIO GARE IN CALENDARIO

Si fa presente, come più volte ribadito, che le richieste di rinvio gara, dovute a problemi logistici ed organizzativi, dovranno pervenire a questo Comitato Regionale e per conoscenza alla società consorella, mezzo mail, entro e non oltre il Martedì antecedente la giornata di gara e dovranno essere opportunamente motivate e documentate.

Dette richieste saranno attentamente valutate e, la gara sarà rinviata, qualora siano ritenute valide le motivazioni, d’ufficio in presenza di cause di forza maggiore e previo accordo con la consorella in presenza di circostanze che secondo l’insindacabile giudizio del Comitato Regionale siano giudicate particolarmente gravi.

In ogni caso le richieste che perverranno oltre la giornata del martedì se ritenute valide, anche in presenza di accordo con la consorella, avranno un costo di gestione di €.50,00

Il Recupero della gara sarà effettuato in tempi brevissimi a cura del C.R.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:

A.P.D. MELILLI DI MELILLI

NANE ANDREA NATO IL 15.08.2006 MATR. 2644439
SANZIONI A CARICO DI DIRIGENTI, SOCI DI ASSOCIAZIONE E TESSERATI

Si riporta l’art. 19 p.13, del nuovo Articolo del Codice di Giustizia Sportiva 

…omissis…
8.  Per  le  sole  gare  di  Play-Off  e  Play-Out  della  LND: 
a)  le  ammonizioni  irrogate  nelle  gare  di  campionato  non  hanno  efficacia; 
b) la seconda ammonizione e l’espulsione determinano l’automatica squalifica per la gara successiva, salva l’applicazione di più gravi sanzioni disciplinari. La seconda ammonizione nelle gare di Play-Off e Play-Out dei Campionati Nazionali della Divisione Calcio a Cinque non determina l’automatica squalifica. 
Le  sanzioni  di  squalifica  che  non  possono  essere  scontate  in tutto  o  in  parte  nelle  gare  di  Play-Off e Play-Out  devono  essere  scontate,  anche  per  il  solo residuo, nelle eventuali gare di spareggio-promozione  previste  dall’art.  49,  lett.  c),  punto  1), sesto  capoverso  delle  N.O.I.F.  o,  nelle  altre ipotesi,  nel  Campionato  successivo,  ai  sensi  dell'art. 21,  comma 6. 
Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
AGGIORNAMENTO CIRCOLARE - CAMPIONATI REGIONALI 2021/2022 - DISPOSIZIONI EMERGENZA COVID-19

In relazione alle  Indicazioni generali per la pianificazione, organizzazione e gestione della stagione sportiva 2021/2022, finalizzate al contenimento della diffusione del contagio da Covid-19, contenute nel Protocollo, versione n. 8, del 30 marzo 2022, e in particolare  riferimento alla “Attività all’aperto, senza utilizzo di docce spogliatoi: lo svolgimento di tale attività è libera e non richiede il possesso di alcuna certificazione”,  si fa presente che i calciatori non in possesso di certificazione sanitaria (Green Pass Rafforzato) non potranno assolutamente entrare negli spogliatoi e utilizzare docce in nessun caso e, ferma restando la circostanza  che quanto sopra rimane nell’ambito di responsabilità del DAP (Dirigente addetto al Protocollo) della Società cui gli stessi appartengono, rimane confermato che il responsabile dell’impianto sportivo vigilerà sul rispetto di tali disposizioni

Si consiglia, tuttavia, di rispettare sempre  le nome basilari per la prevenzione del contagio:

· Il distanziamento interpersonale di almeno un metro;

· L’uso della mascherina FFP2;

· La frequente igienizzazione delle mani.
Rimane scontato che i calciatori sopra richiamati non possono fare parte del gruppo Squadra e, quindi, non potranno concorrere alla determinazione  del numero di calciatori occorrenti, in caso di positività al Covid-19, al rinvio delle gara

Relativamente alle Attività al chiuso e attività che prevedono l’uso di docce e/o spogliatoi:  per lo svolgimento di tale attività e richiesto il possesso del Green Pass Rafforzato.

Viene confermato quanto segue:

Ogni società, partecipante ai Campionati Dilettantistici Regionali, Provinciali e Giovanili,  che ha trasmesso a mezzo PEC (attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it), l’elenco del gruppo squadra, sottoscritto dal Presidente, con tutte le generalità di ciascun componente specificando se si tratta di calciatore – in questo caso indicando i portieri e i cosiddetti “under” – di componente dello staff tecnico e di dirigente, tutti regolarmente tesserati, che non potrà essere superiore a 40 unità complessive, potrà modificare tale elenco, durante il corso del campionato, sempre a mezzo PEC, sottolineando che può contenere soltanto calciatori muniti di Green Pass Rafforzato.

Relativamente al “Gruppo squadra”, si fa presente che questo potrà essere integrato in qualsiasi momento, facendo presente che, ai fini del rinvio della gara per riscontrate positività al COVID 19, è necessario essere inseriti nel “gruppo squadra” da almeno 10 giorni 

1) La gara sarà regolarmente disputata qualora non risultino positivi al virus SARS-CoV-2 un numero di calciatori/calciatrici superiore a n. 5.

2) In caso di un numero di calciatori/calciatrici positivi/e al virus SARS-CoV-2 superiore a                  n. 5 (cinque) unità ed anche nell’ipotesi in cui, invece, su n. 5 (cinque) calciatori/calciatrici risultati positivi/e al virus SARS-CoV-2 ci siano più di n. 1 portiere o siano tutti e 5 (cinque)  “under” e cioè calciatori/calciatrici nati/e negli anni 

Eccellenza  

n.1 (2001) – n.1 (2002)

Promozione

n.1 (2001) – n.1 (2002)

Serie C1 C5

n.2 (1998) – n.1 (2000)

e successivi, la Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato Regionale, sempre a mezzo mail  (attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it) entro e non oltre le 24 ore precedenti, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara.

3) Ferma restando la circostanza che all’atto dell’ingresso nel campo di giuoco il  Responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore dovrà provvedere al controllo del possesso del Green Pass Rafforzato per tutto il Gruppo Squadra, si sottolinea che prima di ogni gara, il responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria l’attestazione, redatta secondo il modulo  allegato, del rispetto da parte di tutto il proprio “gruppo squadra” delle prescrizioni sanitarie relative agli accertamenti Covid-19, previste dal protocollo e dalle norme di Legge in vigore.

4) Relativamente al ritorno in campo dei calciatori guariti  dal COVID 19 (c.d. Return to play), si rimanda alla Circolare della Direzione Generale della Prevenzione Sanitaria del Ministero della Salute n. 1269 del 13.1.2021, aggiornata il 18.1.2022, già pubblicata sul C.U. n. 249 del 19 gennaio 2022,   e si sottolinea esclusivamente che gli atleti al di sotto dei 40 anni, risultati guariti da almeno 7 giorni (non più 30gg), che non presentano patologie particolari o fattori di rischio cardiovascolari, oltre alla visita medica, dovranno sottoporsi ai seguenti esami diagnostici:

· ECG basale;

· Test da sforzo con monitoraggio elettrocardiografico continuo (anche con step-test) fino al raggiungimento almeno dell’85% della FC max 

Qualora i sette giorni necessari per il rilascio del nuovo certificato medico dovessero coincidere con l’effettuazione di una gara di Campionato ed i calciatori risultano essere più di dieci, compresi gli eventuali positivi, questa verrà posticipata d’ufficio, senza l’accordo della consorella, al mercoledì immediatamente successivo.
RINVIO GARE 

Per quanto concerne le richieste di rinvio gara legate alla situazione epidemiologica da Covid 19, così come ribadito nei precedenti comunicati, sarà concessa nel caso in cui il numero dei calciatori, risultati positivi al virus SARS-Cov-2 sia superiore a cinque. La Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato Regionale, a mezzo mail a:

Gare Dilettantistiche Regionali – sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
Gare di Settore Giovanile e Scolastico – sicilia.sgs@lnd.it
Gare di Calcio a Cinque – sicilia.dr5@lnd.it
entro e non oltre le 24 ore precedenti, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara 

OBBLIGO DELLA CONTEMPORANEITÀ – CAMPIONATI DI ECCELLENZA E PROMOZIONE – PRIMA E SECONDA CATEGORIA
Al fine di garantire la regolarità dei Campionati, il C.R. Sicilia L.N.D. dispone che le gare delle ultime DUE giornate del Campionato di Eccellenza, Promozione, Prima e Seconda Categoria, che abbiano rilevanza ai fini della classifica e vi sia la disponibilità del campo di giuoco, si disputino in contemporaneità di data e di orario.

Qualora nelle ultime due giornate dovesse esserci un rinvio di gare determinato da cause direttamente collegate con la pandemia da Covid 19 o da eventi atmosferici non previsti e le stesse risultassero importanti ai fini della classifica, verranno, altresì, spostate d’ufficio tutte le gare interessate per non compromettere il previsto allineamento e garantire la regolarità dei campionati.

TEMPO DI ATTESA

Il Comitato, in virtù del disposto di cui all’art. 54 p. 3) delle N.O.I.F., informa che nelle ultime DUE giornate dei Campionati di Eccellenza, Promozione, Prima e Seconda Categoria il tempo di attesa verrà ridotto a 15 minuti.
CALCIO A 11 MASCHILE
PROGRAMMA GARE – SABATO 16 APRILE 2022

In allegato al presente C.U. si pubblica l’elenco delle gare di Sabato 16 aprile 2022.
Campionato di Prima Categoria

Gare di Play-Off e Play-Out
Gironi A/D/E

Semifinali - Play-Off
Le gare si disputeranno Sabato 30 Aprile 2022/Domenica 1 Maggio 2022.

Finale - Play-Off
Le gare si disputeranno Sabato 7 Maggio 2022/Domenica 8 Maggio 2022.

Play-Out
Le gare si disputeranno Sabato 30 Aprile 2022/Domenica 1 Maggio 2022.

Se si dovessero effettuare delle gare di spareggio-promozione o spareggio-retrocessione le gare di Play-Off e Play-Out del Girone interessato slitteranno di una settimana.
Girone B

Semifinali - Play-Off
ATLETICO FAVARA

ammessa alla gara di Finale Play-Off

Domenica 24 Aprile 2022 ore 16.00

GEMINI CALCIO

- BAGHERIA CITTA’ DELLE VILLE          Com.le S.Giovanni Gemini

Finale - Play-Off
Domenica 8 Maggio 2022 ore 16.00
ATLETICO FAVARA

- Vinc. Gemini Calcio/Bagheria Città delle Ville
Comunale Favara
Play-Out
Sabato 23 Aprile 2022 ore 16.00

RAVANUSA


- SCIARA




Comunale Ravanusa
Girone C
Semifinali - Play-Off
VILLAROSA CALCIO
ammessa alla gara di Finale Play-Off
Domenica 24 Aprile 2022 ore 16.00

CALCARELLI


- CITTA’ DI CASTELLANA SICULA
Com.le Castellana Sicula
Finale - Play-Off
Sabato 7 Maggio 2022 ore 16.00

VILLAROSA CALCIO
- Vinc. Calcarelli/Città di Castellana
Comunale Villarosa
Play-Out
Domenica 24 Aprile 2022 ore 16.00

POLISPORTIVA NICOSIA
- REAL CASALE



Comunale Nicosia
Girone F

Semifinali - Play-Off
Domenica 24 Aprile 2022 ore 16.00

RIPOSTO CALCIO 2016
- SAN PIETRO CALCIO


Comunale Riposto
Sabato 23 Aprile 2022 ore 16.00

AKRON SAVOCA

- POL. S.ALESSIO



Com.le S.Teresa Riva
Finale - Play-Off
Domenica 8 Maggio 2022 ore 16.00

Squadre vincenti le semifinali

Play-Out
Sabato 23 Aprile 2022 ore 18.30

VILLAGGIO S.AGATA 2016
- REAL SUD NINO DI BLASI

Campo Seminara di CT
Girone G

Semifinali - Play-Off
CATANIA S.PIO X

ammessa alla gara di Finale Play-Off
Sabato 23 Aprile 2022 ore 16.00
SANTA LUCIA

- VIZZINI CALCIO 2015


Comunale Scicli
Finale - Play-Off
Sabato 7 Maggio 2022 ore 14.30

CATANIA S.PIO X

- Vinc. Santa Lucia/Vizzini Calcio 2015
Campo Seminara di CT
Spareggio Retrocessione
Domenica 24 Aprile 2022 ore 16.00
ATLETICO SANTA CROCE 
- PACHINO

          Campo neutro Comunale di Pozzallo
Con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore.

L’organizzazione della gara è affidata alla Società New Pozzallo.

Play-Out
Domenica 1 Maggio 2022 ore 16.00

RINASCITANETINA 2008 
- Vinc. Atletico Santa Croce/Pachino
Comunale Noto
Le gare in programma Sabato 7 e Domenica 8 Maggio 2022, previo accordo tra le Società interessate, possono essere anticipate a Sabato 30 Aprile o Domenica 1 Maggio 2022.

Le Società partecipanti ai Play-Off e Play-Out si incontreranno fra loro in gara unica sul campo della Società che al termine del Campionato occupa nei rispettivo girone la migliore posizione in Classifica.

Per tutte le gare di Play-Off, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parità, risulterà vincente, la Società meglio Classificata al termine del Campionato.
Per le gare di Play-Out, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parità, risulterà perdente, la Società peggio Classificata al termine del Campionato.
Campionato di Seconda Categoria

Gare di Play-Off
Girone A
Semifinale – Domenica 24 aprile 2022 ore 16.00
BELSITANA


- 
MARGHERITESE 2018
Finale – Domenica 1 maggio 2022 ore 16.00
BELICE SPORT 

- 
Vincente Belsitana/Margheritese 2018
Girone B

Semifinale – Domenica 24 aprile 2022 ore 16.00
RIESI 2002
 

- 
ACCADEMIA MAZZARINESE

Finale – Domenica 1 maggio 2022 ore 16.00
GELA CALCIO 

- 
Vincente Riesi 2002/Accademia Mazzarinese
Girone C

Semifinale – Domenica 24 aprile 2022 ore 16.00
TORREGROTTA 1973
- 
VIGLIATORE

Finale – Domenica 1 maggio 2022 ore 16.00
REAL GAZZI
 

- 
Vincente Torregrotta 1973/Vigliatore
Girone D

Semifinale – Sabato 23 aprile 2022 ore 16.00
CITTÀ DI LINGUAGLOSSA
- 
CASTIGLIONE DI SICILIA

Finale – Sabato 30 aprile 2022 ore 16.00
S.DOMENICA VITTORIA 
-
Vincente Città di Linguaglossa/Castiglione di Sicilia
Girone E

Semifinali – Sabato 23 aprile 2022 ore 16.00
MOTTA CALCIO

- 
TEAM SPORT SOLARINO

TREMESTIERESE CALCIO
- 
ACI E GALATEA

Finale – Sabato 30 aprile 2022 ore 16.00
Società vincenti le Semifinali. 

Tale gara sarà disputata sul campo della squadra meglio classificata al termine del Campionato.
Le Società partecipanti ai Play-Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo della Società che al termine del Campionato occupa nei rispettivo girone la migliore posizione in Classifica.
Per tutte le gare di Play-Off, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, verrà considerata vincente la Società in migliore posizione di Classifica al termine del Campionato.

CAMPIONATO REGIONALE CALCIO A 11 FEMMINILE

GARA DI FINALE PLAY-OFF

Per stabilire la squadra che verrà promossa al Campionato di Serie C della stagione sportiva 2022/23, Domenica 24 Aprile 2022 ore 16.00 sul campo Comunale di Santa Lucia del Mela, si disputerà la gara di Finale dei Play-Off:

ACADEMY S.AGATA 2018
   - CAMARO 1969

In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati due tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, verranno calciati i tiri di rigore.

L’organizzazione della gara è affidata alla Società Pro Mende Calcio.
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