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COMUNICATO UFFICIALE n°408/sgs 137 
Del 14 aprile 2022
STAGIONE SPORTIVA 2021/2022
MESSAGGIO PASQUALE DEL PRESIDENTE DELLA L.N.D.

Con l’avvicinarsi delle festività pasquali, colgo l’occasione per fare i miei più sinceri auguri a tutte le società, i dirigenti e gli atleti che compongono la Lega Nazionale Dilettanti, una grande famiglia sportiva che ho l’onore di presiedere.
I numeri che ci rappresentano parlano di un universo fatto di centinaia di migliaia di persone e di realtà tutte diverse tra loro, ma legate a doppio filo da una sconfinata passione per il calcio più autentico, condividendone ideali e valori come l’amicizia, il rispetto e la pace.
Mai come adesso quest’ultima parola assume un significato importantissimo alla luce della recente guerra in Ucraina, una bruttissima pagina di storia che nessuno di noi si aspettava purtroppo di dover leggere.
Se l’intero mondo dello sport si è mosso unito per fare la propria parte in un momento così drammatico, non sono affatto meravigliato della risposta delle società dilettantistiche, che si hanno organizzato tante iniziative a sostegno del popolo ucraino, aprendo le proprie porte ai ragazzi e alle ragazze in fuga dalla guerra.
Sta riprendendo pienamente, con nostra grande soddisfazione, l’attività agonistica: nonostante le difficoltà tutte le competizioni si stanno svolgendo regolarmente e anche le rappresentative giovanili sono tornate in campo, partecipando a una pluralità di tornei e manifestazioni.
A malincuore, purtroppo, dovremo rinunciare al tradizionale appuntamento del Torneo delle Regioni, con la promessa di ritrovarci insieme già nella prossima stagione. 

A tutto il nostro grande calcio di base i miei più sentiti auguri di buona e serena Pasqua.



Giancarlo ABETE
MESSAGGIO PASQUALE DEL PRESIDENTE DEL C.R. SICILIA
Carissimi,

in questo momento che vorremmo caratterizzato da gioia e speranza, proprio perché ci avviciniamo alle festività pasquali, siamo costretti, ancora una volta, a fare i conti con le difficoltà della vita e per questo desidero esprimere a tutti voi la gratitudine e l’ammirazione per l’impegno, la dedizione e la passione che dedicate alla nostra attività, nella certezza che, anche in questa occasione, sapremo portare a termine i nostri impegni nella maniera migliore.

In questi giorni così difficili vorrei farVi giungere i miei auguri pasquali, ma soprattutto vorrei farVi sentire la mia vicinanza ed il mio affetto, assicurandoVi che continueremo a starVi vicino finché non cesserà questa terribile emergenza.

Purtroppo alla emergenza pandemica, che sembrava stesse allentando la sua morsa, si è aggiunta la tragedia della guerra in Ucraina; una guerra terribile che sta mietendo tante vittime, soprattutto fra le popolazioni civili. A queste, alle donne, ai bambini, agli anziani che stanno patendo indicibili sofferenze va il nostro pensiero affettuoso e le nostre preghiere, affinché nel giorno della Resurrezione i Governanti possano essere illuminati e porre fine a questa catastrofe umana.

In tale contesto, stiamo portando a termine questa Stagione Sportiva e lo stiamo facendo con forza e determinazione, cercando di coniugare l’esigenza irrinunciabile della sicurezza e della tutela della salute con la necessità di concludere tutte le nostre attività, garantendo sempre la regolarità delle stesse. 

Quanto sopra anche quando si è stati costretti a decisioni importanti che “taluni”, molto pochi in verità, non hanno apprezzato nella maniera che ci saremmo aspettati.

Abbiamo avuto la forza di assumere decisioni molto coraggiose e lo abbiamo fatto con la convinzione di chi, come noi, conosce profondamente il sistema calcistico e sa assumersi la responsabilità delle scelte difficili, soprattutto quando queste sono necessarie per la tutela complessiva del sistema calcistico regionale.

Questa stagione è iniziata nel segno della presenza, ancora invadente, del virus e per questo motivo abbiamo deciso e preteso che, per partecipare alle nostre attività, bisognava essere forniti di Green Pass e ciò anche quando i protocolli nazionali non lo prevedevano. Questa scelta del Consiglio ha garantito sempre la tutela delle persone e la certezza di proseguire nella “via” che avevamo indicato.

Nei momenti più difficili non abbiamo esitato a fermare l’attività e ciò, debbo dire, in un contesto generale di apprezzamento delle Società e dei Dirigenti che, non solo hanno condiviso le scelte, ma hanno sempre garantito vicinanza e solidarietà.
Ci avviamo, quindi, alla fine della Stagione Sportiva, che speriamo di portare a termine con la soddisfazione di tutti e, proprio per garantire regolarità ai nostri Campionati, abbiamo deciso lo “scivolamento” di due giornate del Girone A del Campionato di Eccellenza e del Girone B del Campionato di Promozione.

Ogni decisione è stata assunta per consentire l’effettuazione di tutti i recuperi che in tali Campionati, risultavano eccessivi, a causa di vari focolai che si erano dovuti registrare.

Abbiamo scritto delle norme che regolamentassero le attività, proprio in ragione della incisività del virus e abbiamo fatto di tutto perché queste regole entrassero nella cognizione di ciascuno e venissero rispettate.

In questi momenti di preparazione alla Santa Pasqua dobbiamo avere la capacità di resistere e riorganizzare la nostra vita, così duramente colpita da eventi veramente tragici. Di fronte a questi eventi bisogna reagire, essere resilienti e non soccombenti.

Il mio pensiero va, quindi, alle Società, ai Dirigenti, ai Calciatori, ai Tecnici, agli Arbitri, a tutto il sistema dirigenziale della FIGC ed ai miei Collaboratori; a tutti dico GRAZIE per l’impegno che è stato profuso e per l’amicizia e l’affetto che sempre mi è stato assicurato.

Un pensiero particolare va al Presidente Giancarlo Abete, di recente eletto Presidente della LND, dirigente colto, preparato ed illuminato, nonché persona di grandi qualità umane, al quale mi lega un rapporto di affettuosa amicizia e che ringrazio per tutto quello che farà per il sistema dilettantistico italiano.

In conclusione, lasciatemi dire che insieme dobbiamo assicurare vicinanza e sostegno a tutti coloro che soffrono per gli eventi bellici, a chi sta ancora lottando contro il virus, a tutti quello che in prima linea combattono queste battaglie; a tutti nel momento Pasquale dobbiamo dire che bisogna avere fiducia e speranza: Speranza in un futuro migliore e fiducia nell’azione dell’uomo che, ispirato dal Signore, possa percorrere la via della Pace e della Misericordia.

Dice Papa Francesco: La Resurrezione di Gesù non è il finale lieto di una bella favola, non è l’happy end di un film; ma è l’intervento di Dio Padre là dove si infrange la speranza umana”

A tutti i migliori Auguri per una Santa Pasqua.










Sandro MORGANA 
1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 160/A – pubblicato il 3 febbraio 2022

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE ULTIME 4 GIORNATE E GLI EVENTUALI SPAREGGI DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI – (stagione sportiva 2021/2022)

Il Presidente Federale

- preso atto della richiesta pervenuta dalla Lega Nazionale Dilettanti avente ad oggetto l’abbreviazione dei termini dei procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi Territoriali e alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, relativa alle ultime quattro giornate e gli eventuali spareggi dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali di calcio a 11 e di calcio a 5 – maschili e femminili della Lega Nazionale Dilettanti e dei Campionati regionali, provinciali e distrettuali allievi e giovanissimi (stagione sportiva 2021/2022);

- ritenuto che i calendari delle gare sopra citate, impongono la necessità di un provvedimento che abbrevi i termini dei sopra richiamati procedimenti al fine di consentire la disputa delle gare delle fasi sopra citate;

- visti gli artt. di cui al Titolo III, Capo I e Capo II, Sezione II del Codice di Giustizia Sportiva;

- visti, nello specifico, gli artt. 64, 65, 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 del Codice di Giustizia Sportiva;

- visto l’art. 49, comma 12 del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

di stabilire, per i procedimenti introdotti ai sensi degli artt. 65, 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 incardinati dalla data di pubblicazione del presente comunicato sino al termine delle competizioni sopra citate, le seguenti abbreviazioni di termini:

1) per i procedimenti in prima istanza presso i Giudici Sportivi territoriali presso i Comitati Regionali, Provinciali e Distrettuali e instaurati su ricorso della parte interessata: 

- il termine entro cui deve esser preannunciato il ricorso, unitamente al contributo e al contestuale invio alla controparte di copia della dichiarazione di preannuncio di reclamo, resta fermo alle ore 11:00 del giorno successivo a quello in cui si è svolta la gara alla quale si riferisce;

- il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria del Giudice Sportivo e trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte è fissato alle ore 15:00 del giorno successivo a quello in cui si è svolta la gara, con allegata la prova dell’invio alla controparte;

- il termine per presentare eventuali ulteriori memorie o controdeduzioni per i procedimenti instaurati su ricorso di parte è ridotto alle ore 18.00 del giorno successivo alla gara. 

- il termine entro cui il Giudice è tenuto a pronunciarsi è fissato alle ore 15:00 del giorno successivo a quello in cui è stato depositato il ricorso. La decisione viene pubblicata entro lo stesso giorno in cui è stata adottata.

2) per i procedimenti di ultima istanza presso la Corte sportiva di Appello a livello territoriale:

- il termine per presentare il preannuncio di reclamo, unitamente al contributo, alla eventuale richiesta di copia dei documenti e al contestuale invio alla controparte di copia della dichiarazione di preannuncio di reclamo, è fissato alle ore 24:00 del giorno in cui è stata pubblicata la decisione del Giudice Sportivo;

- il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale e trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte è fissato alle ore 11:00 del giorno successivo alla pubblicazione della decisione che si intende impugnare ovvero del giorno stesso della ricezione della copia dei documenti;

- il termine entro cui la controparte può ottenere copia dei documenti, ove ne faccia richiesta, è fissato alle ore 16:00 del giorno successivo a quello in cui ha ricevuto la dichiarazione con la quale viene preannunciato il reclamo;

- il termine entro cui il Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale fissa l’udienza in camera di consiglio, è fissato a 1 giorno dal deposito del reclamo;

- il termine entro cui deve tenersi l’udienza dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale è fissato a 2 giorni dal deposito del reclamo;

- il termine entro cui il reclamante e gli altri soggetti individuati dal Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, ai quali è stato comunicato il provvedimento di fissazione, possono fare pervenire ulteriori memorie e documenti è fissato alle ore 12:00 del giorno precedente della data fissata per l’udienza;

- al termine dell’udienza che definisce il giudizio viene pubblicato il dispositivo della decisione.

3) Il deposito di ricorsi, del preannuncio di reclamo, del reclamo e controdeduzioni dovrà essere effettuato a mezzo pec o telefax, o essere depositato presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione di appartenenza nei termini sopra precisati.

Ove l’atto debba essere comunicato alla controparte, è onere del reclamante la trasmissione nei termini di cui sopra a mezzo pec o telefax.

COMUNICATO UFFICIALE N. 161/A – pubblicato il 4 febbraio 2022

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI (stagione sportiva 2021/2022)

Il Presidente Federale

- preso atto della richiesta pervenuta dalla Lega Nazionale Dilettanti avente ad oggetto l’abbreviazione dei termini dei procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi Territoriali e alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, relativa alle gare di Play Off e di Play Out dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali di calcio a 11 e di calcio a 5 - maschili e femminili - della Lega Nazionale Dilettanti (stagione sportiva 2021/2022);

- ritenuto che i calendari delle gare sopra citate, impongono la necessità di un provvedimento che abbrevi i termini dei sopra richiamati procedimenti al fine di consentire la disputa delle gare delle fasi play off e play out sopra citate;

- visto l’art. 49, comma 12 del Codice di Giustizia Sportiva;

- visti gli artt. di cui al Titolo III, Capo I e Capo II, Sezione II del Codice di Giustizia Sportiva;

- visti, nello specifico, gli artt. 65, 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 del Codice di Giustizia Sportiva

d e l i b e r a

di stabilire, per i procedimenti introdotti ai sensi degli artt. 65, 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 del Codice di Giustizia Sportiva incardinati dalla data di pubblicazione del presente

comunicato sino al termine delle competizioni sopra citate, le seguenti abbreviazioni di termini:

1) per i procedimenti in prima istanza presso i Giudici Sportivi territoriali presso i Comitati Regionali, Provinciali e Distrettuali instaurati su ricorso della parte interessata:

- i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo il giorno successivo non festivo alla disputa della giornata di gara;

- il termine entro cui deve essere preannunciato il ricorso, unitamente al contributo e alla prova della trasmissione alla controparte, è fissato alle ore 24.00 del giorno in cui si è svolta la gara;

- i ricorsi al Giudice Sportivo dovranno pervenire, unitamente al contestuale invio alla controparte di copia del reclamo, in uno con le relative motivazioni, entro le ore 11.00 del giorno successivo non festivo alla disputa della gara; le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire entro le ore 13.00 dello stesso giorno; il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo sarà pubblicato entro le ore 19.00 dello stesso giorno;

2) per i procedimenti di ultima istanza presso la Corte sportiva di Appello a livello territoriale:

- il termine per presentare il preannuncio di reclamo, unitamente al contributo, alla eventuale richiesta di copia dei documenti e al contestuale invio alla controparte di copia della dichiarazione di preannuncio di reclamo, è fissato alle ore 24.00 del giorno in cui è stata pubblicata la decisione del Giudice Sportivo;

- il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, e trasmesso alla controparte, in uno con le relative motivazioni è stabilito entro le ore 10.00 del giorno successivo a quello di pubblicazione della decisione;

- il termine entro cui la controparte può ottenere copia dei documenti, ove ne faccia richiesta, è fissato alle ore 11.00 del giorno successivo a quello in cui ha ricevuto la dichiarazione con la quale viene preannunciato il reclamo;

- il termine entro cui deve tenersi l’udienza dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale è fissato alle ore 18.00 del giorno in cui è stato depositato il reclamo;

- il termine entro cui il reclamante e gli altri soggetti individuati dal Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, ai quali è stato comunicato il provvedimento di fissazione, possono fare pervenire ulteriori memorie e documenti è fissato alle ore 13.00 del giorno in cui è fissata l’udienza;

- al termine dell’udienza che definisce il giudizio viene pubblicato il dispositivo della decisione.

3) Il deposito di ricorsi, reclami e controdeduzioni dovrà essere effettuato a mezzo pec o telefax, nei termini sopra precisati.

Ove l’atto debba essere comunicato alla controparte, è onere del reclamante la trasmissione nei termini di cui sopra a mezzo pec o telefax.

COMUNICATO UFFICIALE N. 163/A – pubblicato il 4 febbraio 2022

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER FASI FINALI DEI CAMPIONATI REGIONALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI – (stagione sportiva 2021/2022)

Il Presidente Federale

- preso atto della richiesta pervenuta dalla Lega Nazionale Dilettanti avente ad oggetto l’abbreviazione dei termini dei procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi Territoriali e alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, relativa alle fasi finali dei Campionati regionali Allievi e Giovanissimi Dilettanti. (stagione sportiva 2021/2022);

- ritenuto che i calendari delle gare sopra citate, impongono la necessità di un provvedimento che abbrevi i termini dei sopra richiamati procedimenti al fine di consentire la disputa delle gare delle fasi sopra citate;

- visto l’art. 49, comma 12 del Codice di Giustizia Sportiva;

- visti gli artt. di cui al Titolo III, Capo I e Capo II, Sezione II del Codice di Giustizia Sportiva;

- visti, nello specifico, gli artt. 65, 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

di stabilire, per i procedimenti introdotti ai sensi degli artt. 65, 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 incardinati dalla data di pubblicazione del presente comunicato sino al termine delle competizioni sopra citate, le seguenti abbreviazioni di termini:

1) per i procedimenti in prima istanza presso i Giudici Sportivi territoriali presso i Comitati Regionali instaurati su ricorso della parte interessata:

- i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo il giorno successivo non festivo alla disputa della giornata di gara;

- il termine entro cui deve essere preannunciato il ricorso, unitamente al contributo e alla prova della trasmissione alla controparte, è fissato alle ore 24.00 del giorno in cui si è svolta la gara;

- i ricorsi al Giudice Sportivo dovranno pervenire, unitamente al contestuale invio alla controparte di copia del reclamo, in uno con le relative motivazioni, entro le ore 11.00 del giorno successivo non festivo alla disputa della gara; le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire entro le ore 13.00 dello stesso giorno; il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo sarà pubblicato entro le ore 19.00 dello stesso giorno;

2) per i procedimenti di ultima istanza presso la Corte sportiva di Appello a livello territoriale:

il termine per presentare il preannuncio di reclamo, unitamente al contributo, alla eventuale richiesta di copia dei documenti e al contestuale invio alla controparte di copia della dichiarazione di preannuncio di reclamo, è fissato alle ore 24.00 del giorno in cui è stata pubblicata la decisione del Giudice Sportivo;

- il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, e trasmesso alla controparte, in uno con le relative motivazioni è stabilito entro le ore 10.00 del giorno successivo a quello di pubblicazione della decisione:

- il termine entro cui la controparte può ottenere copia dei documenti, ove ne faccia richiesta, è fissato alle ore 11.00 del giorno successivo a quello in cui ha ricevuto la dichiarazione con la quale viene preannunciato il reclamo;

- il termine entro cui deve tenersi l’udienza dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale è fissato alle ore 18.00 del giorno in cui è stato depositato il reclamo;

- il termine entro cui il reclamante e gli altri soggetti individuati dal Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, ai quali è stato comunicato il provvedimento di fissazione, possono fare pervenire ulteriori memorie e documenti è fissato alle ore 13.00 del giorno in cui è fissata l’udienza.

- al termine dell’udienza che definisce il giudizio viene pubblicato il dispositivo della decisione.

3) Il deposito di ricorsi, reclami e controdeduzioni dovrà essere effettuato a mezzo pec o telefax, nei termini sopra precisati.

Ove l’atto debba essere comunicato alla controparte, è onere del reclamante la trasmissione nei termini di cui sopra a mezzo pec o telefax.

COMUNICATO UFFICIALE N. 217/A

DECADENZA DALLA AFFILIAZIONE

Il Presidente Federale

- rilevato che le Società, riportate negli elenchi Allegato 1 e Allegato 2, sono inattive;

- visto il Comunicato Ufficiale n. 187/A del 10 marzo 2022, con il quale è stata data Comunicazione ai sodalizi interessati dell’avvio del procedimento preordinato all’adozione del provvedimento di decadenza dalla affiliazione alla F.I.G.C.;

- considerato che, ad oggi, le Società, di cui agli elenchi allegati alla presente delibera, non hanno fatto pervenire proprie memorie, deduzioni e/o documenti;

- visto l’art. 16 delle N.O.I.F.

d e l i b e r a

la decadenza dall’affiliazione per inattività delle Società riportate negli elenchi Allegato 1 e

Allegato 2.
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2.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
TURNO INFRASETTIMANALE GIRONE DI RITORNO

A seguito problemi organizzativi ed allineamento ultima giornata le gare saranno disposte secondo il calendario di seguito pubblicato
CAMPIONATO UNDER 17 – mercoledì 20/4 ore 15:30
GIRONE  B                                                                     

CALCIO CICCIO GALEOTO     TERZO TEMPO                DON ORIONE               

CANTERA CIAKULLI          TIEFFE CLUB                C.S. CIAKULLI            

MONREALE CALCIO           CEI A.S.D.C.               BONOCORE                 

PALERMO FOOTBALL CLUB SPA ATLETICO STELLA D ORIENTE  SANTOCANALE              

SPORTING PALLAVICINO      IL CALCETTO                TRINAKRIA - CAMPO N. 1   

VIS BORGO NUOVO           VIS PALERMO                LOUIS RIBOLLA     
GIRONE  D                                                                     

ACADEMY BARCELLONA S.C.   GESCAL                     FELICE NASELLI           

CITTA DI TAORMINA         GIARRE 1946                COMUNALE BACIGALUPO      

GI.FRA. MILAZZO           NUOVA RINASCITA            DON PEPPINO CUTROPIA     

JONICA F.C.               CAMARO 1969 S.R.L.         BUCALO                   

MESSINA S.R.L.            JONIA CALCIO FC            COMUNALE                 

NEW EAGLES 2010           OR.SA. PROMOSPORT          F.P.MERENDINO            

TYRRENIUM CLUB            FOLGORE MILAZZO            COMUNALE    
GIRONE  E                                                                     

CITTA DI MASCALUCIA       TEAMSPORT MILLENNIUM       BON.TO SOMMA  ore 17:00          

F.C. BELPASSO 2014        REAL TRINACRIA CT          SAN GAETANO   ore 15:00           

KATANE SOCCER             ACADEMY KATANE SCHOOL      BON.TO SOMMA  ore 15:00           

LA MERIDIANA              JUNIOR CATANIA             C.LE SEMINARA ore 17:00     

PG PRO CALCIO CATANIA     RAGAZZINI RED              COMUNALE      ore 15:00           

REAL CATANIA              INVICTUS F.C. 2014         C.le SEMINARA ore 15:00     

STELLA NASCENTE           CITTA DI ACIREALE 1946     COMUNALE      ore 17:00    
GIRONE  F                                                                     

A.LIBERTAS RARI NANTES    CALCIO SCICLI              F.BIANCHINO              

ACCADEMIA SIRACUSA        MODICA AIRONE              PANTANELLI               

ATLETICO VITTORIA         REAL SIRACUSA BELVEDERE    EMAIA                    

GAME SPORT RAGUSA         PATERNO CALCIO             G.BIAZZO                 

REAL GELA                 MISTERBIANCO CALCIO        MACCHITELLA-E.MATTEI     

RG                        SANTA MARIA A.S.D.         RICCARDO GARRONE         

VIRTUS AVOLA              ISPICA ACCADEMY PEPPINO M  MEMO DI PASQUALE         

CAMPIONATO UNDER 15 – giovedì 21/4 ore 15:30
GIRONE  C                                                                     

BAGHERIA CITTA DELLEVILLE FAVARA ACADEMY             COMUNALE BAGHERIA        

CIAKULLI CALCIO SSD S.R.L ATHENA                     C.S. CIAKULLI            

IL CALCETTO               VILLABATE                  PIETRO PISANI            

PALERMO FOOTBALL CLUB SPA C.U.S. PALERMO             SANTOCANALE              

PANORMUS S.R.L.           CEI A.S.D.C.               VILLA S.ALFONSO          

SPORTING TERMINI          FORTITUDO BAGHERIA         COMUNALE                 

GIRONE  D                                                                     

ACADEMY BARCELLONA S.C.   GESCAL                     FELICE NASELLI           

CITTA DI TAORMINA         NUOVA RINASCITA            COMUNALE BACIGALUPO      

FOLGORE MILAZZO           TYRRENIUM CLUB             S.MARINA DI MILAZZO      

GI.FRA. MILAZZO           FREE TIME CLUB             DON PEPPINO CUTROPIA     

JONIA CALCIO FC           GIARRE 1946                COM.TE LUIGI AVERNA      

JONICA F.C.               CAMARO 1969 S.R.L.         BUCALO                   

NEW EAGLES 2010           OR.SA. PROMOSPORT          F.P.MERENDINO            

GIRONE  E                                                                     

ACADEMY KATANE SCHOOL     KATANE SOCCER              COMUNALE - SEMINARA      

MASTERPRO CALCIO          F.C. BELPASSO 2014         VALENTINO MAZZOLA        

RAGAZZINI RED             SPORT CLUB NISSA 1962      COMUNALE                 

REAL TRINACRIA CT         MISTERBIANCO CALCIO        C.LE SEMINARA ore 18:30     

SANTA SOFIA CALCIO S.R.L. LA MERIDIANA               C.SAPORITO               

STELLA NASCENTE           PATERNO CALCIO             COMUNALE                 

PROGRAMMAZIONE GARE ULTIMA GIORNATA/PLAY OFF e PLAY OUT  

COMUNICAZIONE

Si comunica che le Finali Regionali dei Campionati Under 17 e Under 15 avranno luogo come consuetudine nei mesi di Aprile e Maggio 2022.

In considerazione di quanto sopra si ricorda che la partecipazione ad altre attività (Tornei, Manifestazioni etc…), anche se regolarmente autorizzata, non potrà avvenire in concomitanza con le gare di Finali già programmate e, pertanto, questo Comitato Regionale fa presente fin d’ora che conseguenzialmente non autorizzerà spostamenti o rinvii.

DISPOSIZIONI PER CAMPI NEUTRI
Le società che disputeranno le gare in campo neutro dovranno versare ciascuna – prima dell’inizio della gara - €.75,00 alla società organizzatrice – quale contributo alle spese di pulizia e approntamento impianto.

Ciascuna società metterà a disposizione dell’arbitro n.3 palloni da gara.

Ciascuna società predisporrà una persona responsabile, addetta al servizio d’ordine.

Si riportano le date di svolgimento – che potrebbero subire variazioni in relazione a circostanze sopravvenute non preventivate:

EVENTUALI SPAREGGI


martedì 26 aprile 2022 
ore 15:00
1^ e 2^ giornata di Play Off


sab.30/4 e/o dom.1/5    e   
merc.4/5

SORTEGGIO COMPOSIZIONE TRIANGOLARI
VENERDÌ 6 MAGGIO 2022 ore 12:00 






CALENDARIO TRIANGOLARI


1^ giornata   
merc.11 maggio 2022








2^ giornata
sab.14/5  e/o dom.15/5







3^ giornata 
merc. 18 maggio 2022

GARE SEMIFINALI



sab.21/5 e/o dom.22/5 
campi neutri
GARE FINALI




giovedì 26 maggio 2022 - orario e campo da stabilire
GARE DI PLAY OUT

DATE DI SVOLGIMENTO


Sabato 30 aprile e/o domenica 1 maggio 2022
************

FINALE REGIONALE UNDER 16 

Le tre vincenti il Campionato Under 16 girone Occidentale A e B e Girone Orientale C formeranno un triangolare e la loro composizione verrà stabilita attraverso un sorteggio integrale da effettuarsi presso i locali del C.R. Sicilia L.N.D. alla presenza dei rappresentanti delle società in data 
Sorteggio composizione triangolare
mercoledì 20 aprile 2022   ore 12:00 


Le gare saranno organizzate secondo lo schema sotto riportato

CALENDARIO TRIANGOLARI


1^ giornata   
domenica 1 maggio 2022








2^ giornata
domenica 8 maggio 2022






3^ giornata 
domenica 15 maggio 2022

FINALI REGIONALE UNDER 14

Le quattro vincenti il Campionato Under 14 girone Occidentale A e B e Girone Orientale C e D formeranno due accoppiamenti (uno orientale e l’altro occidentale) con gare di andata e ritorno e l’ordine di svolgimento verrà stabilita attraverso un sorteggio da effettuarsi presso i locali del C.R. Sicilia L.N.D. alla presenza dei rappresentanti delle società in data

Sorteggio composizione accoppiamenti

mercoledì 20 aprile 2022   ore 12:00 


Accoppiamento X

Andata 

Squadra 1 
-
Squadra 2

domenica 24 aprile 2022
Ritorno

Squadra 2 
-
Squadra 1

domenica   1 maggio 2022

VINCENTI ACCOPPIAMENTO OCCIDENTALE/ORIENTALE 

Le due vincenti gli accoppiamenti disputeranno la gara Finale in campo neutro da stabilire; in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, sono previsti due tempi supplementari ed eventuali tiri di rigori. 

GARA FINALE

sabato 14/5 o domenica 15/5 
TEMPO DI ATTESA
Il Comitato, in virtù del disposto di cui all’art. 54 p. 3) delle N.O.I.F., informa che nelle ultime due giornate dei Campionati Under 17 e Under 15 Regionali stagione sportiva 2021/2022 il tempo di attesa verrà ridotto a 15 minuti.
ALLINEAMENTO GARE ULTIMA GIORNATA 

Si fa presente che, nell’ultima giornata di Campionati Under 17 e Under 15 Regionali nei casi possibili e dove sussistono interessi di classifica si procederà d’ufficio alla variazione dell’ora d’inizio delle singole gare, nonché allo spostamento ad altra data delle stesse al fine di consentirne lo svolgimento in contemporanea.

Si sottolinea, altresì, che per le ragioni sopra specificate, non verrà autorizzata alcuna richiesta di variazione di data od orario di gare da parte delle società. 

AGGIORNAMENTO CIRCOLARE - CAMPIONATI REGIONALI 2021/2022 - DISPOSIZIONI EMERGENZA COVID-19
In relazione alle  Indicazioni generali per la pianificazione, organizzazione e gestione della stagione sportiva 2021/2022, finalizzate al contenimento della diffusione del contagio da Covid-19, contenute nel Protocollo, versione n. 8, del 30 marzo 2022, e in particolare  riferimento alla “Attività all’aperto, senza utilizzo di docce spogliatoi: lo svolgimento di tale attività è libera e non richiede il possesso di alcuna certificazione”,  si fa presente che i calciatori non in possesso di certificazione sanitaria (Green Pass Rafforzato) non potranno assolutamente entrare negli spogliatoi e utilizzare docce in nessun caso e, ferma restando la circostanza  che quanto sopra rimane nell’ambito di responsabilità del DAP (Dirigente addetto al Protocollo) della Società cui gli stessi appartengono, rimane confermato che il responsabile dell’impianto sportivo vigilerà sul rispetto di tali disposizioni

Si consiglia, tuttavia, di rispettare sempre le nome basilari per la prevenzione del contagio:

· Il distanziamento interpersonale di almeno un metro;

· L’uso della mascherina FFP2;

· La frequente igienizzazione delle mani.
Rimane scontato che i calciatori sopra richiamati non possono fare parte del gruppo Squadra e, quindi, non potranno concorrere alla determinazione  del numero di calciatori occorrenti, in caso di positività al Covid-19, al rinvio delle gara

Relativamente alle Attività al chiuso e attività che prevedono l’uso di docce e/o spogliatoi: per lo svolgimento di tale attività e richiesto il possesso del Green Pass Rafforzato.
Viene confermato quanto segue:

1) Ogni società, partecipante ai Campionati Dilettantistici Regionali, Provinciali e Giovanili,  che ha trasmesso a mezzo PEC (attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it), l’elenco del gruppo squadra, sottoscritto dal Presidente, con tutte le generalità di ciascun componente specificando se si tratta di calciatore – in questo caso indicando i portieri e i cosiddetti “under” – di componente dello staff tecnico e di dirigente, tutti regolarmente tesserati, che non potrà essere superiore a 40 unità complessive, potrà modificare tale elenco, durante il corso del campionato, sempre a mezzo PEC, sottolineando che può contenere soltanto calciatori muniti di Green Pass Rafforzato.

Relativamente al “Gruppo squadra”, si fa presente che questo potrà essere integrato in qualsiasi momento, facendo presente che, ai fini del rinvio della gara per riscontrate positività al COVID 19, è necessario essere inseriti nel “gruppo squadra” da almeno 10 giorni 

2) La gara sarà regolarmente disputata qualora non risultino positivi al virus SARS-CoV-2 un numero di calciatori/calciatrici superiore a n. 5.

3) In caso di un numero di calciatori/calciatrici positivi/e al virus SARS-CoV-2 superiore a                  n. 5 (cinque) unità ed anche nell’ipotesi in cui, invece, su n. 5 (cinque) calciatori/calciatrici risultati positivi/e al virus SARS-CoV-2 ci siano più di n. 1 portiere o siano tutti e 5 (cinque)  “under” e cioè calciatori/calciatrici nati/e negli anni 

Eccellenza  

n.1 (2001) – n.1 (2002)

Promozione

n.1 (2001) – n.1 (2002)

Serie C1 C5

n.2 (1998) – n.1 (2000)

e successivi, la Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato Regionale, sempre a mezzo mail  (attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it) entro e non oltre le 24 ore precedenti, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara.

4) Ferma restando la circostanza che all’atto dell’ingresso nel campo di giuoco il  Responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore dovrà provvedere al controllo del possesso del Green Pass Rafforzato per tutto il Gruppo Squadra, si sottolinea che prima di ogni gara, il responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria l’attestazione, redatta secondo il modulo  allegato, del rispetto da parte di tutto il proprio “gruppo squadra” delle prescrizioni sanitarie relative agli accertamenti Covid-19, previste dal protocollo e dalle norme di Legge in vigore.

5) Relativamente al ritorno in campo dei calciatori guariti  dal COVID 19 (c.d. Return to play), si rimanda alla Circolare della Direzione Generale della Prevenzione Sanitaria del Ministero della Salute n. 1269 del 13.1.2021, aggiornata il 18.1.2022, già pubblicata sul C.U. n. 249 del 19 gennaio 2022,   e si sottolinea esclusivamente che gli atleti al di sotto dei 40 anni, risultati guariti da almeno 7 giorni (non più 30gg), che non presentano patologie particolari o fattori di rischio cardiovascolari, oltre alla visita medica, dovranno sottoporsi ai seguenti esami diagnostici:

· ECG basale;

· Test da sforzo con monitoraggio elettrocardiografico continuo (anche con step-test) fino al raggiungimento almeno dell’85% della FC max 

Qualora i sette giorni necessari per il rilascio del nuovo certificato medico dovessero coincidere con l’effettuazione di una gara di Campionato ed i calciatori risultano essere più di dieci, compresi gli eventuali positivi, questa verrà posticipata d’ufficio, senza l’accordo della consorella, al mercoledì immediatamente successivo.
NUMERAZIONE MAGLIE (deroga articolo 72 delle N.O.I.F.)
Come precedentemente pubblicato sul C.U.n°59 sgs 14 del 16 settembre 2021, per questa stagione sportiva in deroga all’art.72 delle NOIF è stata autorizzata la possibilità di utilizzare una numerazione della maglie non progressiva.

Si richiama l’attenzione delle società sulla circostanza che non è, tuttavia, possibile utilizzare numerazioni anomale quali 0, 00, 000 etc..

Si fa presente che, qualora riscontrate sulle distinte di gara le suddette numerazioni anomale, saranno adottati i consequenziali provvedimenti disciplinari. 
RINVIO GARE 

Per quanto concerne le richieste di rinvio gara legate alla situazione epidemiologica da Covid 19, così come ribadito nei precedenti comunicati, sarà concessa nel caso in cui il numero dei calciatori, risultati positivi al virus SARS-Cov-2 sia superiore a cinque. La Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato Regionale, a mezzo mail a:

Gare Dilettantistiche Regionali 



– sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
Gare di Settore Giovanile e Scolastico 
– sicilia.sgs@lnd.it
Gare di Calcio a Cinque 




– sicilia.dr5@lnd.it
entro e non oltre le 24 ore precedenti, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara (come già riportato nella Circolare pubblicata nel comunicato n°42 del 2 settembre 2021). 
3.   AUTORIZZAZIONE TORNEI
Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento del seguente torneo:
4° Torneo Int.le Sicily Foot.Cup
14/17 apr. ’22
ctg. U.17/U.16/U.15/U.14 Es.1°/Es.M./Pu.M/Pr.A.










Soc. F24 Messina
4.  RADUNI DI GIOVANI CALCIATORI
In riferimento alle richieste di autorizzazione a svolgere Raduni di Giovani Calciatori, si comunica che così come disposto sul C.U. n°1 e più volte ribadito dalla Segreteria del S.G.S. Nazionale, tutte le società che organizzano un Raduno di Giovani Calciatori devono assicurarsi che i calciatori che prenderanno parte alla selezione, siano regolarmente tesserati per la F.I.G.C. e che abbiano compiuto il 12° anno di età.

Le richieste da parte delle società dovranno pervenire a questa Segreteria entro il termine limite di dieci (10) giorni prima dell’effettuazione del raduno.

Questo C.R. L.N.D. ha autorizzato lo svolgimento dei seguenti raduni di giovani calciatori:

	
	Società
	Giorno e Orario
	Campo
	Responsabile S.G.S.

	G.le Rocca
	Milan AC
	5/5 h.16.00
	Stadio Nuovo C.le
	Cammarosano V.

	
	
	
	Rocca di Caprileone
	Palmieri U.

	Classe d’età autorizzata
	2009


5.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE
Si informa che, ferma restando la circostanza che per accedere ai Locali del Comitato Regionale è necessario essere muniti di Green Pass Rafforzato nonché di mascherina FFP2, gli Uffici del Comitato Regionale da Lunedì 14 febbraio 2022 saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.
SERVIZIO PRONTO A.I.A. – NUOVO NUMERO
Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 388/9015290.
Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.
Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.
CLASSIFICHE TECNICHE
Attraverso il sito del C.R. Sicilia, “sicilia.lnd.it”, registrandosi all’area denominata              “My LND”, è possibile consultare le classifiche tecniche accedendo alla voce “CLASSIFICHE”. Si precisa, comunque, che le stesse vengono aggiornate di norma nella giornata del venerdì. 

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

MODULO PER LA RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

In allegato, al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze per la richiesta di osservare un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio, si trasmette il modulo predisposto dalla Segreteria della L.N.D..

Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO
Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita, con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

​
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       IL SEGRETARIO



                
      IL PRESIDENTE 

  Wanda COSTANTINO




  
  Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n.408 sgs 137 del 14 aprile 2022

