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COMUNICATO UFFICIALE n°457/sgs 154 
Dell’11 maggio 2022
STAGIONE SPORTIVA 2021/2022
1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 163/A – pubblicato il 4 febbraio 2022

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER FASI FINALI DEI CAMPIONATI REGIONALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI – (stagione sportiva 2021/2022)

Il Presidente Federale

- preso atto della richiesta pervenuta dalla Lega Nazionale Dilettanti avente ad oggetto l’abbreviazione dei termini dei procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi Territoriali e alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, relativa alle fasi finali dei Campionati regionali Allievi e Giovanissimi Dilettanti. (stagione sportiva 2021/2022);

- ritenuto che i calendari delle gare sopra citate, impongono la necessità di un provvedimento che abbrevi i termini dei sopra richiamati procedimenti al fine di consentire la disputa delle gare delle fasi sopra citate;

- visto l’art. 49, comma 12 del Codice di Giustizia Sportiva;

- visti gli artt. di cui al Titolo III, Capo I e Capo II, Sezione II del Codice di Giustizia Sportiva;

- visti, nello specifico, gli artt. 65, 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

di stabilire, per i procedimenti introdotti ai sensi degli artt. 65, 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 incardinati dalla data di pubblicazione del presente comunicato sino al termine delle competizioni sopra citate, le seguenti abbreviazioni di termini:

1) per i procedimenti in prima istanza presso i Giudici Sportivi territoriali presso i Comitati Regionali instaurati su ricorso della parte interessata:

- i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo il giorno successivo non festivo alla disputa della giornata di gara;

- il termine entro cui deve essere preannunciato il ricorso, unitamente al contributo e alla prova della trasmissione alla controparte, è fissato alle ore 24.00 del giorno in cui si è svolta la gara;

- i ricorsi al Giudice Sportivo dovranno pervenire, unitamente al contestuale invio alla controparte di copia del reclamo, in uno con le relative motivazioni, entro le ore 11.00 del giorno successivo non festivo alla disputa della gara; le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire entro le ore 13.00 dello stesso giorno; il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo sarà pubblicato entro le ore 19.00 dello stesso giorno;
2) per i procedimenti di ultima istanza presso la Corte sportiva di Appello a livello territoriale:

il termine per presentare il preannuncio di reclamo, unitamente al contributo, alla eventuale richiesta di copia dei documenti e al contestuale invio alla controparte di copia della dichiarazione di preannuncio di reclamo, è fissato alle ore 24.00 del giorno in cui è stata pubblicata la decisione del Giudice Sportivo;

- il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, e trasmesso alla controparte, in uno con le relative motivazioni è stabilito entro le ore 10.00 del giorno successivo a quello di pubblicazione della decisione:

- il termine entro cui la controparte può ottenere copia dei documenti, ove ne faccia richiesta, è fissato alle ore 11.00 del giorno successivo a quello in cui ha ricevuto la dichiarazione con la quale viene preannunciato il reclamo;

- il termine entro cui deve tenersi l’udienza dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale è fissato alle ore 18.00 del giorno in cui è stato depositato il reclamo;

- il termine entro cui il reclamante e gli altri soggetti individuati dal Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, ai quali è stato comunicato il provvedimento di fissazione, possono fare pervenire ulteriori memorie e documenti è fissato alle ore 13.00 del giorno in cui è fissata l’udienza.

- al termine dell’udienza che definisce il giudizio viene pubblicato il dispositivo della decisione.

3) Il deposito di ricorsi, reclami e controdeduzioni dovrà essere effettuato a mezzo pec o telefax, nei termini sopra precisati.

Ove l’atto debba essere comunicato alla controparte, è onere del reclamante la trasmissione nei termini di cui sopra a mezzo pec o telefax.

2. CALCIO A 5 MASCHILE

sicilia.dr5@lnd.it
COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ GIOVANILE CA5 

CAMPIONATO UNDER 17 CALCIO A 5
FASE REGIONALE 
CLASSIFICA TRIANGOLARE 
Misterbianco Calcio           

punti   6
Game Sport Ragusa               
   "       3
Villasmundo                               
   "       0
                             
FINALE
In base ai risultati conseguiti nella 1^ Fase accedono alla Finale le seguenti Società secondo il programma appresso indicato:

ARGYRIUM/MISTERBIANCO CALCIO 
Giocasi Domenica 15 maggio 2022 presso il campo "Palamilan", via Chiarandà n°23, Caltanissetta, alle ore 17,30.

In caso di parità di reti al termine dei tempi regolamentari saranno effettuati due tempi supplementari di 5' minuti ciascuno. Persistendo la parità si procederà con i tiri di rigore secondo il regolamento vigente.

Ogni Società dovrà mettere a disposizione almeno due palloni da gara regolamentari e due addetti al mantenimento dell'Ordine Pubblico.

La Società vincente parteciperà alla Fase Nazionale per l'assegnazione del Titolo Italiano di categoria.

CAMPIONATO UNDER 15 CALCIO A 5
FASE REGIONALE - FINAL FOUR
In base ai risultati conseguiti nella 1^ Fase  si sono qualificate alla Final Four le seguenti Società : 

PRIMAVERA MARSALA 
JSL JUNIOR SPORT LAB.
GEAR SIAZ PIAZZA ARMERINA 
GAME SPORT RAGUSA 
A seguito del sorteggio effettuato presso la sede del Comitato Regionale Sicilia in data 11 maggio 2022 si sono determinati i seguenti accoppiamenti :

SEMIFINALI - Gare del 14 maggio 2022 
GEAR SIAZ PIAZZA ARMERINA - GAME SPORT RAGUSA    
Ore 15,30 = A
JSL JUNIOR SPORT LAB             - PRIMAVERA MARSALA      "    17,30 = B
           
FINALE - Gara del 15 maggio 2022
VINCENTE "A" - VINCENTE  "B"  Ore 15,30
La Final Four avrà luogo presso il campo "Palamilan", via Chiarandà n° 23, Caltanissetta.

Ogni Società dovrà mettere a disposizione almeno due palloni da gara regolamentari e due addetti al mantenimento dell'Ordine Pubblico.

L'organizzazione della Final Four è affidata alla Delegazione Provinciale di Caltanissetta.

Nelle Semifinali e nella Finale, in caso di parità di reti al termine dei tempi regolamentari si disputeranno due tempi supplementari di 5 minuti ciascuno. Persistendo la parità si procederà con i tiri di rigore secondo il regolamento vigente.

La Società vincente parteciperà alla Fase Nazionale per l'assegnazione del Titolo Italiano di categoria

Giustizia Sportiva 
La Delegazione Provinciale di Caltanissetta gestirà la Giustizia Sportiva e provvederà alla pubblicazione del relativo comunicato ufficiale.

Si ricorda che le ammonizioni residuate al termine della fase eliminatoria vengono azzerate prima della Final Four.

Eventuali giornate di squalifica dovranno essere scontate nell'ambito della Final Four o, in caso di residui, oltre tale evento sportivo.

Reclami
Il termine per presentare eventuali reclami, in uno con le relative motivazioni unitamente al contributo, è fissato entro mezz'ora dal termine della gara, le eventuali controdeduzioni entro un'ora dal termine della stessa.

Le motivazioni del reclamo e le controdeduzioni dovranno essere consegnate presso l'apposita segreteria costituita in loco che provvederà a farle pervenire alla controparte e al Giudice Sportivo e dovranno comunque pervenire entro I termini sopra indicati.

3.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI
Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autoertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE
Si informa che, ferma restando la circostanza che per accedere ai Locali del Comitato Regionale è necessario essere muniti di Green Pass Rafforzato nonché di mascherina FFP2, gli Uffici del Comitato Regionale da Lunedì 14 febbraio 2022 saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.
SERVIZIO PRONTO A.I.A. – NUOVO NUMERO
Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 388/9015290.
Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.
Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.
MODULO PER LA RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

In allegato, al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze per la richiesta di osservare un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio, si trasmette il modulo predisposto dalla Segreteria della L.N.D..

Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.
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       IL SEGRETARIO



                
      IL PRESIDENTE 

  Wanda COSTANTINO




  
  Sandro MORGANA
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