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COMUNICATO UFFICIALE n°478/sgs 162 
Del 30 maggio 2022
STAGIONE SPORTIVA 2021/2022
1.  COMUNICAZIONI DELL’UFFICIO DEL COORDINATORE FEDERALE 
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15 FEMMINILE – SECONDA FASE
CALENDARIO 

  1 giugno ore 17:00  

CF Marsala – JSL         

Campo Cus Palermo 

  9 giugno ore 17:30     

JSL – Cus Palermo       

Campo di Brolo

16 giugno ore 17:30   

CF Marsala – Cus Palermo   
Campo di Marsala

22 giugno ore 17:00

Triangolare tra tutte le squadre    Campo Cus Palermo

2.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
FINALI REGIONALI UNDER 17 e UNDER 15 LND/SGS 2021/2022
VINCENTE REGIONALE UNDER 15
CALCIO SICILIA
VINCENTE REGIONALE UNDER 17 

ACADEMY KATANE SCHOOL
Giovedì 26 maggio 2022 a Erice/Trapani allo Stadio Provinciale si sono svolte le Finali Regionali Under 17 e Under 15 della stagione sportiva 2021/2022. 

La società Calcio Sicilia si è aggiudicata il titolo di Vincente per la categoria Under 15 e la società Academy Katane School per la categoria Under 17 ed hanno acquisito il diritto a partecipare alle Finali Nazionali.

Il Comitato Regionale rivolge un sentito ringraziamento alle società partecipanti e si complimenta con i Dirigenti, i Tecnici ed i Calciatori della quattro società finaliste per il comportamento tenuto dentro e fuori il campo.

Rivolge, altresì, un affettuoso ringraziamento alla Delegazione Provinciale di Trapani per l’impegno, per la fattiva collaborazione e l’ottima organizzazione delle gare di finale; in tal senso un particolare sentimento di gratitudine va alla società FC TRAPANI 1905 per la collaborazione e la splendida accoglienza a tutti riservata.
Ringrazia, ancora, il Dott. Raimondo CERAMI, Commissario Straordinario Libero Consorzio Com.le di Trapani, per la concessione dello Stadio Provinciale ed il Dott. Gaetano MARONGIU Coordinatore Regionale Associazione Nazionale Insigniti Onorificenze Cavalleresche (ANIOC)

MODULO DI RIPESCAGGIO AI CAMPIONATI REGIONALI 2022/2023
Le società non in organico che intendono partecipare ai Campionati Regionali Under 17 e Under 15 2022/2023 dovranno presentare a questo C.R. istanza di ripescaggio sul modello allegato e scaricabile dal sito della L.N.D. Sicilia dall’1 al 17 giugno 2022 a mezzo posta pec mail.
Si fa presente che saranno escluse dagli Organici Residui le società che presentano motivi di preclusione, giusto quanto pubblicato sul Comunicato Ufficiale Nazionale S.G.S. “Criteri di Ammissione ai Campionati Regionali 2022/2023
- Società retrocesse dai Campionati Regionali 2021/22 sia direttamente che per PLAY OUT; 

- 100 punti in classifica disciplina solo per la categoria DOVE E’ OCCORSA LA PRECLUSIONE;

- provvedimenti di cui all'art. 9 del Codice di Giustizia Sportiva che determinano, per il singolo soggetto, una sanzione tra squalifica ed inibizione di durata complessivamente pari o superiore a 12 mesi, inflitti al Presidente o a qualsiasi altro Dirigente e Collaboratore tesserato per la Società; 

- società che non hanno partecipato in più di una categoria giovanile compresa tra Allievi, Giovanissimi, Esordienti e Pulcini.

Inoltre, saranno escluse dai ripescaggi le società che al 30 giugno 2022 presentano un saldo passivo.

Le società Vincenti i Campionati Provinciali che avessero intenzione di partecipare ai Campionati Regionali 2022/2023, dovranno inviare entro il 24 giugno 2022, prima della pubblicazione dell’Organico residuo, l’adesione di partecipazione. 

Si fa presente, altresì, che questo C.R. con successivo C.U. renderà note le date entro le quali le società in organico e che hanno diritto di partecipare ai Campionati Regionali Under 17 e Under 15, dovranno perfezionare l’iscrizione solo ed esclusivamente on-line.
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