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1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE n.100 dell’ 8 giugno 2022 (Beach Soccer n.14/BS)
In allegato, si pubblica il C.U. n. 51, inerente l’organico, il regolamento e il calendario gare della Coppa Italia 2022.
COMUNICATO UFFICIALE N. 105 del 14 giugno 2022

In allegato, si pubblica il Comunicato Ufficiale n. 105 inerente le “Gare di spareggio fra le seconde Classificate nei Campionato di Eccellenza – Secondo Turno – Andata”.

CIRCOLARE n.33 del 14 giugno 2022

In allegato, si pubblica la circolare n. 33 inerente le Decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig. Lucio Mallia, Sig. Salvatore Alonzo e Sig. Salvatore Bonafede.

CIRCOLARE n.34 del 15 giugno 2022

In allegato, si pubblica la circolare n. 34 inerente le Decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig. Manuel Klammsteiner e Sig. Manuel Mottes.

2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
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