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Comunicato Ufficiale n° 19/sgs 08 

Del 21 luglio 2022

1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

Il Comitato Regionale intende precisare che, la formazione di Gironi avverrà secondo criteri geografici e di vicinorietà territoriale, in relazione sia alle iscrizioni che alla necessità del completamento dei Gironi stessi secondo le previsioni programmatiche già comunicate.
Stante quanto sopra, ogni eventuale richiesta di inserimento in un particolare Girone sarà esaminata solo in relazione alle esigenze più sopra evidenziate e, quindi, queste non saranno automaticamente accolte.

Il Comitato Regionale fa presente, altresì, che ogni richiesta di inserimento in eventuali Gironi dovrà essere presentata entro il termine delle iscrizioni e non saranno prese in considerazione richieste che perverranno oltre detto termine:

· 26 luglio 2022, per i Campionati di Eccellenza, Promozione, Serie C1 di Calcio a Cinque, Under 17 Regionale e Under 15 Regionale;

· 26 agosto 2022, per i Campionati di 1° Categoria, 2° Categoria e Serie C2 di Calcio a Cinque.

Per quanto riguarda eventuali richieste riguardanti la formazione dei Calendari si fa presente che dovranno pervenire entro e non oltre i seguenti termini:

· 19 agosto 2022, per i Campionati di Eccellenza, Promozione, Serie C1 di Calcio a Cinque;

· 26 agosto 2022, per i Campionati di 1° Categoria, 2° Categoria, Serie C2 di Calcio a Cinque, Under 17 Regionale e Under 15 Regionale.

Si fa presente fin d’ora che relativamente alle richieste di variazioni gara in occasione dei Campionati ufficiali queste dovranno rigorosamente pervenire entro il lunedì precedente o se non si gioca la domenica, 5 (cinque) giorni prima dell’effettuazione della gara. Le stesse dovranno essere opportunamente motivate e, qualora non rientrarti nei cosiddetti casi di forza maggiore, dovranno essere concordate e condivise con la consorella.

In ogni caso, per ogni richiesta che perverrà oltre il termine più sopra indicato, sarà addebitato un “Diritto variazione gara” cosi stabilito:

· Campionati Eccellenza, Promozione, Serie C1 di Calcio a Cinque

€ 60,00
· Campionati 1° Categoria, 2° Categoria e Serie C2 di Calcio a Cinque
€ 40,00
· Campionati Under 17 Regionale e Under 15 Regionale


€ 30,00 

Si riportano di seguito gli indirizzi mail dove far pervenire le richieste di cui sopra:
· Per i Campionati LND – sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
· Per i Campionati SGS – sicilia.sgs@lnd.it
· Per i Campionati Calcio a Cinque – sicilia.dr5@lnd.it
RICHIESTA RIPRISTINO AFFILIAZIONE

La società A.C.D. TERMITANA 1952 NEW matricola 949225, dichiarata inattiva nella Stagione Sportiva 2021/2022, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività di Settore Giovanile e Scolastico. Pertanto si prende atto di tale disponibilità. Si dà atto inoltre che la società alla data odierna non presenta situazioni debitorie nei confronti di questo Comitato Regionale.
La società A.S.D. CLUB SPORTIVO LAVINAIO matricola 931510, dichiarata inattiva nella Stagione Sportiva 2021/2022, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività di Settore Giovanile e Scolastico. Pertanto si prende atto di tale disponibilità. Si dà atto inoltre che la società alla data odierna non presenta situazioni debitorie nei confronti di questo Comitato Regionale.
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