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Comunicato Ufficiale n° 2/sgs 01 

Dell’ 1 luglio 2022

1.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITÀ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
ATTIVITÀ GIOVANILE SUL TERRITORIO
Si ricorda alle Società che per poter perfezionare l’iscrizione ai Campionati Giovanili è prioritaria ed obbligatoria l’eventuale iscrizione ai Campionati di Lega, pena l’esclusione.
Qualora la data di scadenza dell’iscrizione al Campionato di Lega fosse successiva alla data di scadenza dei Campionati Giovanili, le società dovranno comunque effettuare l’iscrizione al Campionato superiore, riservandosi di confermarne la partecipazione entro i termini previsti.  
TERMINI DI ISCRIZIONE CAMPIONATI REG.LI UNDER 15 E UNDER 17 – STAGIONE SPORTIVA 2022/2023 

Le iscrizioni ai Campionati Regionali Under 15 e Under 17 sono aperte dal 5 LUGLIO 2022 e chiuderanno il 26 LUGLIO 2022 alle ore 17,00 – “TERMINE ORDINATORIO” 
Le società che intendono partecipare ai Campionati dovranno, entro il termine ordinatorio di cui sopra, iscriversi inderogabilmente in forma telematica al Campionato di competenza (la mancata iscrizione on-line comporta l’esclusione dal Campionato).
Entro il termine ultimo dell’iscrizione ai Campionati (“TERMINE PERENTORIO” successivo alla scadenza dei 10 (dieci) giorni fissati per la regolarizzazione dell’iscrizione – ORE 17,00 del 5 AGOSTO 2022), dovranno essere saldate tutte le spettanze dovute per la stagione sportiva 2022/2023. 

Il mancato versamento delle eventuali somme dovute determina l’esclusione della Società dal Campionato di appartenenza.  
Si fa presente che, giusto quanto stabilito con C.U. n. 362/sgs 123 del 23/03/2022 (pag. 4 – “Campionati Regionali Under 15 / Under 17”), l’organico dei Campionati è il seguente:      

· REGIONALE “UNDER 17”            5 Gironi da 14 Squadre Totale  N.   70 (*)

· REGIONALE “UNDER 15”
   5 Gironi da 14 Squadre Totale  N.   70 (*)

 (*) Fatti salvi i diritti acquisiti

Si fa presente che, dai Campionati Regionali Under 15 ed Under 17 retrocederanno ai Campionati Provinciali n.2 squadre per Girone per un totale di n.10 squadre mentre dai Campionati Provinciali saranno promosse complessivamente n.11 squadre.

Al fine poi della costituzione nella prossima stagione sportiva della Categoria “Elite” accederanno a questa costituenda categoria le prime 4 squadre di ogni Girone per un totale di n.20 squadre.

Il Format dei n.2 Gironi Elite sarà di n.24 squadre e, pertanto, le altre 4 squadre saranno scelte fra le 5 quinte classificate di ogni girone con il criterio della media punti e, cioè, il rapporto tra il punteggio conseguito alla fine del Campionato ed il numero delle gare effettuate. Le prime 4 quinte saranno ammesse a Campionato Elite per completare l’organico a 24 squadre. Qualora si dovessero riscontrare parità di punteggio fra due o più squadre, verranno ammesse al Campionato superiore le squadre con maggiore anzianità di affiliazione. In caso di ulteriore parità si procederà con il sorteggio presso i locali del C.R. Sicilia L.N.D..
Qualora una o più squadre dovessero rinunciare all’accesso al Campionato Elite si procederà con lo scorrimento della classifica con le modalità più sopra individuate fino al raggiungimento di n.24 squadre. Le squadre che non vorranno accedere al Campionato Elite rimarranno confermate nel Campionato Regionale.

NOTE FINALI
1. Il Comitato Regionale precisa che, in armonia con le norme e le Direttive del Settore giovanile e Scolastico, non possano essere ammesse a partecipare ai Campionati Regionali le squadre di Società che, in ambito di attività di Settore Giovanile e nel corso della stagione sportiva 2021/2022 incorrono in una sola delle preclusioni riportate nei paragrafi 2.1 e 2.2. del Comunicato Ufficiale n°1 S.G.S. Nazionale;
2. Giusto quanto previsto dai Criteri di Ammissione ai Campionati Regionali per la stagione sportiva 2022/2023 si precisa che le squadre di Serie D sono ammesse di diritto soltanto se nella stagione sportiva 2021/2022 risultano retrocesse da un Campionato Professionistico. In tutti gli altri casi le società partecipanti al Campionato Nazionale di Serie D saranno ammesse in classifica ai Campionati Provinciali con diritto di accesso, qualora vincenti, ai Campionati Regionali. 
3. Il Comitato Regionale assicurerà, altresì, la partecipazione, in soprannumero, alle società professionistiche che ne faranno richiesta. Queste parteciperanno “fuori classifica” e, pertanto, non potranno partecipare alle successive fasi Nazionali.

FINALI REGIONALI UNDER 15 / UNDER 17 – 2022/2023 

Fermo restando quanto più sopra stabilito, ai fini della determinazione degli organici della Stagione Sportiva 2023/2024, relativamente alla formazione dei Campionati Elite e dei Campionati Regionali, al termine della Stagione Sportiva 2022/2023 si svolgeranno le Finali Regionali per l’individuazione delle società che parteciperanno alle Fasi Nazionali, secondo le modalità più sotto riportate: 
EFFETTUAZIONE GARE DI PLAY OFF

Alla fine della “regoular season” le prime classificate di ogni girone accederanno direttamente alla Fase Finale; mentre le squadre classificate dal 2° al 5° posto, concorreranno alla prima fase delle gare di Play Off che daranno accesso alla Fase Finale.
AMMONIZIONI e SQUALIFICHE

Si precisa che le ammonizioni alla fine della “regular season” saranno azzerate ad eccezione delle squalifiche che si intendono a proseguimento.

“CRITERI GUIDA” SVOLGIMENTO GARE DI PLAY-OFF e DI PLAY-OUT

a) in caso di parità di punteggio al termine del Campionato tra 2 squadre, il titolo sportivo in competizione (promozione diretta o retrocessione diretta) verrà assegnato mediante gara spareggio in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e calci di rigore;
b) in caso di parità di punteggio tra 3 o più squadre si procederà preliminarmente alla compilazione di una speciale graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) tra le squadre interessate in base all’Art. 51, commi 3, 4 e 5, con spareggio in gara unica su campo neutro con eventuali tempi supplementari e calci di rigore tra le 2 squadre meglio Classificate, se si tratta di “Promozione” al Campionato di categoria superiore o tra le 2 squadre peggio Classificate se si tratta di “Retrocessione” al Campionato di categoria inferiore.

GARE DI ACCESSO ALLA PRIMA FASE DELLE FINALI REGIONALI
a) partecipano alle gare della Prima Fase le Società Classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto di ciascun girone;
b) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play-Off ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procederà, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;
b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;
c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;
d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;
e. Del sorteggio.

c) Nel primo turno, le 4 Società partecipanti ai Play-Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:
2^ Classificata 
– 5^ Classificata

3^ Classificata 
– 4^ Classificata
d) Se il distacco tra le squadre 2^ e 5^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 2^ Classificata passerà al turno successivo;
e) Se il distacco tra le squadre 3^ e 4^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 3^ Classificata passerà al turno successivo;
f) Se il distacco tra le squadre 2^ e 3^ Classificata, è pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play-Off non verranno disputati e la Società 2^ Classificata accede direttamente alla fase successiva;
g) Nel primo turno, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parità, accederà al secondo turno, la Società meglio Classificata al termine del Campionato (regoular season);
h) Le Società vincitrici dei due accoppiamenti, disputeranno la gara di Finale Play-Off per l’ammissione alla fase successiva. Tale gara sarà disputata sul campo della squadra meglio Classificata al termine del Campionato. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, verrà considerata vincente la Società in migliore posizione di Classifica al termine del Campionato.

GARE DI AMMISSIONE ALLA SECONDA FASE
Le Società vincenti la gara Finale Play-Off o la Società 2^ Classificata, così come stabilito dalla superiore lettera f), disputeranno le gare per l’ammissione alla Fase Nazionale secondo il seguente schema:

SECONDA FASE

Le 5 squadre vincenti la PRIMA FASE e le 5 squadre prime classificate (alla fine della regoular season), saranno divise in due triangolari e due accoppiamenti. La loro composizione verrà stabilita attraverso un sorteggio integrale da effettuarsi presso i locali del C.R. Sicilia L.N.D. alla presenza dei rappresentanti delle società in data da stabilire.

Triangolare A (Squadra 1 – Squadra 2 – Squadra 3)
Triangolare B (Squadra 1 – Squadra 2 – Squadra 3)

Accoppiamento A (Squadra 1 – Squadra 2)

Accoppiamento B (Squadra 1 – Squadra 2)

Nel caso in cui una Società rinunci, per qualsiasi motivo, alla disputa o alla prosecuzione di una gara, o ancora nel caso di sospensione della gara per inferiorità numerica, la stessa sarà esclusa dal prosieguo della manifestazione e a suo carico saranno altresì applicate adeguate sanzioni pecuniarie.
Verranno, inoltre, escluse dal prosieguo della manifestazione le Società che utilizzano calciatori in posizione irregolare o che, comunque, si rendano responsabili di fatti in riferimento ai quali viene applicato nei loro confronti l’art. 10 del C.G.S..
Se dovesse essere esclusa una Società inserita in un Triangolare, le due squadre restanti formeranno un Accoppiamento con gare di andata e ritorno e, qualora le stesse già si siano incontrate nel triangolare, la gara disputata risulterà valida come andata dell’accoppiamento.
Rimane sottointeso che, nel caso di annullamento di una gara, i provvedimenti disciplinari comminati in occasione della stessa restano confermati. 
CALENDARIO GARE DEI TRIANGOLARI – gare di sola andata
1ma giornata




Squadra 1
-
Squadra 2

Riposa: Squadra 3
2nda giornata  

(Se nella prima giornata vince la Squadra 1 si disputerà la seguente gara)

Squadra 2
- 
Squadra 3

Riposa: Squadra 1

(Se nella prima giornata vince la Squadra 2 o la Squadra 1 e la Squadra 2 pareggiano si disputerà la seguente gara)

Squadra 3
-
Squadra 1

Riposa: Squadra 2

3za giornata 

Si giocherà la gara non ancora disputata
Alla fine della 3^ giornata, a parità di punteggio, per determinare la squadra vincente si terrà conto, nell’ordine:

a)  dei punti ottenuti negli incontri disputati;

b)  della migliore differenza reti;
c)  del maggior numero di reti segnate
d)  del maggior numero di reti in trasferta
Persistendo ulteriore parità o nella ipotesi di completa parità fra le tre squadre la vincente sarà determinata per sorteggio che sarà effettuato dalla Segreteria del C.R. Sicilia L.N.D.

CALENDARIO GARE DEGLI ACCOPPIAMENTI – gare andata e ritorno 
1ma giornata




Squadra 1
-
Squadra 2

2nda giornata  

Squadra 2
-
Squadra 1
Risulterà qualificata (o vincente) la squadra che nei due incontri avrà ottenuto il maggior numero di reti nel corso delle due gare.

Qualora risultasse parità nelle reti segnate, sarà dichiarata vincente la squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta; verificandosi ulteriore parità, l'arbitro procederà a far eseguire i tiri di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti.

TERZA FASE – ACCOPPIAMENTI SEMIFINALI

Le 2 squadre vincenti i triangolari e le 2 squadre vincenti gli accoppiamenti disputeranno una ulteriore gara in campo neutro per definire le due vincenti che accederanno alla Finale Regionale, secondo lo schema come sotto indicato:

Triangolare A – Accoppiamento A
Triangolare B – Accoppiamento B
In caso di parità di punteggio al termine dei tempi regolamentari verranno effettuati i tiri di rigore

GARA FINALE

Le due vincenti disputeranno la gara Finale in campo neutro con data da stabilire.

Per la gara Finale in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, verranno effettuati i tiri di rigore.

GARE DI PLAY OUT - SVOLGIMENTO

La squadra classificata all’ultimo posto di ogni girone retrocederà ai Campionati Provinciali; 

Un ulteriore squadra per ogni girone retrocederà ai Campionati Provinciali mediante gare di Play-Out e non potrà accedere in nessun caso alla graduatoria dei Ripescaggi per la stagione sportiva 2023/2024.

GIRONI A 12 SQUADRE – 1 RETROCESSIONE DIRETTA 

Le squadre Classificate al 12° posto di ogni girone retrocederanno direttamente al Campionato Provinciale della Stagione Sportiva 2023/2024.

a) Per determinare l’ulteriore “Retrocessione” le squadre Classificate al 11° - 10° - 9° e 8° posto di ogni girone parteciperanno ai Play-Out;

b) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare alle gare della Prima Fase ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procederà, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b) della differenza tra reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e) del sorteggio.

c) Le 4 Società partecipanti ai Play-Out si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica;

d) In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, verranno disputati due tempi supplementari e, persistendo la parità, retrocederà al Campionato Provinciale la squadra peggio Classificata al termine del Campionato; 

Le 4 Società partecipanti ai Play-Out si incontreranno secondo il seguente accoppiamento:

8° Classificata
- 11^ Classificata
9^ Classificata
- 10^ Classificata

e) Se il distacco tra le squadre 9^ e 10^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Out non verrà disputato e la Società 10^ Classificata retrocederà direttamente al Campionato Provinciale e non potrà accedere in nessun caso alla graduatoria dei Ripescaggi per la stagione sportiva 2023/2024.

f) Se il distacco tra le squadre 9^ e 10^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Out non verrà disputato e la Società 10^ Classificata retrocederà direttamente al Campionato Provinciale e non potrà accedere in nessun caso alla graduatoria dei Ripescaggi per la stagione sportiva 2023/2024.
GIRONI A 13 SQUADRE – 1 RETROCESSIONE DIRETTA 

Le squadre Classificate al 13° posto di ogni girone retrocederanno direttamente al Campionato Provinciale della Stagione Sportiva 2023/2024.

g) Per determinare l’ulteriore “Retrocessione” le squadre Classificate al 12° - 11° - 10° e 9° posto di ogni girone parteciperanno ai Play-Out;

h) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare alle gare della Prima Fase ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procederà, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b) della differenza tra reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e) del sorteggio.

i) Le 4 Società partecipanti ai Play-Out si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica;

j) In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, verranno disputati due tempi supplementari e, persistendo la parità, retrocederà nel Campionato Provinciale la squadra peggio Classificata al termine del Campionato; 

Le 4 Società partecipanti ai Play-Out si incontreranno secondo il seguente accoppiamento:

9° Classificata
- 12^ Classificata

10^ Classificata
- 11^ Classificata

k) Se il distacco tra le squadre 10^ e 11^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Out non verrà disputato e la Società 11^ Classificata retrocederà direttamente al Campionato Provinciale e non potrà accedere in nessun caso alla graduatoria dei Ripescaggi per la stagione sportiva 2023/2024.

l) Se il distacco tra le squadre 9^ e 12^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Out non verrà disputato e la Società 12^ Classificata retrocederà direttamente al Campionato Provinciale e non potrà accedere in nessun caso alla graduatoria dei Ripescaggi per la stagione sportiva 2023/2024.

GIRONI A 14 SQUADRE – 1 RETROCESSIONE DIRETTA 

Le squadre Classificate al 14° posto di ogni girone retrocederanno direttamente al Campionato Provinciale della Stagione Sportiva 2023/2024.

m) Per determinare l’ulteriore “Retrocessione” le squadre Classificate al 13° - 12° -  11° e 10° posto di ogni girone parteciperanno ai Play-Out;

n) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare alle gare della Prima Fase ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procederà, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b) della differenza tra reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e) del sorteggio.

o) Le 4 Società partecipanti ai Play-Out si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica;

p) In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, verranno disputati due tempi supplementari e, persistendo la parità, retrocederà al Campionato Provinciale la squadra peggio Classificata al termine del Campionato; 

Le 4 Società partecipanti ai Play-Out si incontreranno secondo il seguente accoppiamento:

10^ Classificata
- 13^ Classificata

11^ Classificata
- 12^ Classificata

q) Se il distacco tra le squadre 11^ e 12^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Out non verrà disputato e la Società 12^ Classificata retrocederà direttamente al Campionato Provinciale e non potrà accedere in nessun caso alla graduatoria dei Ripescaggi per la stagione sportiva 2023/2024.

r) Se il distacco tra le squadre 10^ e 13^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Out non verrà disputato e la Società 13^ Classificata retrocederà direttamente al Campionato Provinciale e non potrà accedere in nessun caso alla graduatoria dei Ripescaggi per la stagione sportiva 2023/2024.

CAMPIONATI REGIONALI

UNDER 14 – UNDER 16 – UNDER 18

TERMINI DI ISCRIZIONE CAMPIONATI REG.LI UNDER 14, UNDER 16, UNDER 18 – STAGIONE SPORTIVA 2022/2023 

Come ogni Stagione Sportiva le iscrizioni ai Campionati Regionali Under 14, Under 16 e Under 18 saranno aperte dal 16 AGOSTO 2022 al 17 SETTEMBRE 2022 ORE 17,00.
Il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale nella seduta del 28 giugno 2022 ha disposto che la nuova articolazione dei Campionati UNDER 14 e UNDER 16 si svilupperà attraverso l’organizzazione di due fasi, una Provinciale/Interprovinciale ed una Regionale.

La prima fase sarà affidata alla responsabilità organizzativa delle Delegazioni Provinciali.
Quanto sopra alla scopo di fare in modo di abbreviare, per quanto possibile, le distanze e facilitare così la partecipazione delle Società a questa attività ritenuta di fondamentale importanza per il C.R..

Il Comitato Regionale provvederà a raccogliere le varie iscrizioni ed a distribuirle alle Delegazioni Provinciali di appartenenza formando Gironi con un numero minimo di 10 (dieci) squadre.

I Gironi potranno essere Provinciali o Interprovinciali a seconda del raggiungimento del numero minimo ed in ogni caso la vincente dovrà essere comunicata al Comitato Regionale entro il 31 MARZO 2023.

Il Comitato Regionale provvederà alla organizzazione della Seconda Fase di detti Campionati Regionali riservandosi di comunicare, non appena a conoscenza del numero delle iscritte, le modalità di accesso e svolgimento di detta fase.

Relativamente al Campionato Regionale UNDER 18 si fa presente che, in presenza di due o più Gironi, questo si svolgerà in due fasi, secondo lo schema adottato per le Categorie Under 14 e Under 16. 

In presenza di un unico Girone lo svolgimento sarà in unica fase e sarà organizzato da questo Comitato Regionale.

In caso di più Gironi la vincete dovrà essere comunicata a questo Comitato Regionale entro il 31 MARZO 2023 . 

TESSERAMENTO ON-LINE SETTORE GIOVANILE 
Si conferma che anche per la Stagione Sportiva 2022/2023 il tesseramento dei calciatori del Settore Giovanile dovrà essere effettuato esclusivamente On-line, con apposita “firma elettronica”, attraverso il sito www.lnd.it
Entrati nel sito cliccare “Area Società”:
· una volta aperta la pagina bisogna immettere il proprio codice identificativo (LND + numero di matricola) e la propria password (già comunicata alle Società); 

· entrati nell’ area riservata occorrerà seguire le relative istruzioni;

· dopo avere terminato l’operazione di tesseramento si dovrà cliccare l’opzione “Salva definitivo e stampa”.

Acquisita la stampa del modulo di tesseramento compilato On-line, opportunamente firmato dal calciatore, dagli esercenti la potestà genitoriale e dal Legale Rappresentante della società, dovrà essere corredato dai seguenti documenti:

- certificato anagrafico plurimo (nascita, residenza e stato di famiglia) del minore;

- foto formato tessera del calciatore (scansionata ed inserita cliccando la voce “caricamento foto);

- fotocopia del codice fiscale del calciatore;

- certificato medico di idoneità sportiva in corso di validità. 

Il tutto dovrà pervenire “Telematicamente” alla competente Delegazione Provinciale, la quale, dopo l’opportuna operazione di controllo procederà ad inoltrare il tesseramento al Centro Informatico, che, infine, provvederà ad emettere ed inviare il tesserino alle Delegazioni Provinciali, per il tramite di questo Comitato Regionale.

Si invitano le società a controllare, nella propria area riservata sul sito www.lnd.it., la voce “pratiche  tesseramento aperte”. Si precisa che - se alla data della gara la posizione del calciatore non è regolarizzata - lo stesso  non potrà prendere parte alla gara.

Nel caso di tesseramenti sospesi, i calciatori vengono evidenziati in rosso e selezionando gli stessi con il mouse, nelle note verrà specificato il motivo della sospensione.

Pertanto, le Società sono invitate a regolarizzare tali pratiche in tempi brevi.
Presso le Delegazioni Provinciali è istituito uno “sportello” operativo per offrire  assistenza alle Società per la compilazione dei modelli “On-line”, con apposizione della “firma elettronica”. 

PROCEDURA RICARICA PORTAFOGLIO “ISCRIZIONI” E “TESSERAMENTI” 
Le Società, attraverso la propria Area Riservata sul sito www.lnd.it, hanno la possibilità di effettuare la ricarica dei “Portafogli iscrizioni e tesseramenti “ tramite POS virtuale, ossia a mezzo:

- carta di credito dei circuiti Visa e Mastercard;

- con il sistema di Wallet Masterpass;

- con il bonifico c.d. "MyBank".

E' anche disponibile la modalità d'incasso dei MAV "light" ovvero pagabili presso ogni sportello bancario e presso le ricevitorie SISAL ma *non* presso gli sportelli postali.

Il servizio di incassi è gestito tramite i servizi offerti da BNL Banca Nazionale del Lavoro del gruppo BNP Paribas.

Di seguito alcuni chiarimenti in merito.

*1) POS Virtuale*
Il POS Virtuale è lo strumento che permette alla società di operare a mezzo di carta di credito/debito.

Nel caso di utilizzo del POS virtuale, questo opera tramite il re-indirizzamento diretto degli utenti dal nostro portale ai sistemi di BNL dove avviene materialmente la transazione, la LND non conserva in alcun modo informazioni inerenti le carte di credito, ed i conti degli utenti delle Società.

Nel caso l'utente scelga di utilizzare il bonifico "MyBank", sarà re-indirizzato al proprio home banking per effettuare materialmente la transazione.

MyBank è una soluzione di autorizzazione elettronica che consente ai consumatori di effettuare in modo sicuro pagamenti online e autenticazioni dell’identità digitale usando il servizio di online banking delle propria banca o un’app da smartphone o tablet.

Ad oggi più di 250 Banche e fornitori di servizi di pagamento hanno aderito al circuito MyBank in tutta Europa.

La lista è consultabile alla pagina web https://www.mybank.eu/it/mybank/banche-e-psp-aderenti/
La peculiarità del bonifico "MyBank" è che non può essere ritirato da chi lo dispone senza l'approvazione del beneficiario.

Sia nel caso di transazione a mezzo carta di credito che di bonifico MyBank, al momento della conferma della transazione da parte del circuito bancario, la disponibilità delle somme sul portafoglio della società è immediata.

*2) MAV Light*
Il MAV è detto "Light" in quanto non viene effettuata da parte della LND la procedura di "presentazione" alla banca esattrice, l'utente/società dopo averlo prodotto in autonomia sul portale, può procedere al pagamento presso ogni sportello bancario, senza limiti di spesa, o presso le ricevitorie SISAL con un limite per la transazione di 1.200,00 euro.

*N.B.* Il MAV Light non può essere pagato agli sportelli postali.

La disponibilità delle somme sul portafoglio varia in funzione del momento e del circuito in cui la società dispone il pagamento.

a - in caso di MAV pagato ad uno sportello bancario le somme verranno accreditate sul conto LND al massimo entro il secondo giorno lavorativo successivo al pagamento; 

b - in caso di MAV pagato presso una ricevitoria SISAL la LND riceverà l'accredito mediamente entro il 4° giorno lavorativo successivo al pagamento.
**********

E’ possibile verificare l’elenco delle ricariche richieste/approvate alla voce del menù PORTAFOGLIO PAGAMENTI ATTIVITÀ REGIONALE E PROVINCIALE -->Gestione Ricariche Portafoglio Pagamenti --> Elenco richieste di ricarica portafoglio.

Per verificare lo stato di avanzamento del saldo disponibile è a disposizione l’icona dedicata “SALDO PORTAFOGLI”.
Si ricorda che in caso di insussistenza di fondi, non è consentita la stampa della pratica di tesseramento, pertanto le Società sono invitate a verificare con largo anticipo la loro disponibilità economica al fine di evitare il blocco delle operazioni. Tale disposizione vale anche per tutte le altre procedure (tessera dirigenti, tesseramento tecnici, etc).
PROCEDURA TESSERAMENTO ON-LINE ALLENATORI, MEDICI E MASSAGGIATORI SOCIETÀ  L.N.D. E DI “PURO” SETTORE GIOVANILE  
Con riferimento alla materia in oggetto si informa che a partire dalla Stagione Sportiva 2021/2022 (1° Luglio 2021), le operazioni di tesseramento verranno effettuate On-line attraverso il Portale Servizi F.I.G.C..
ACCOMPAGNATORI UFFICIALI - TESSERE PERSONALI DIRIGENTI
Le Società sono tenute ad indicare, all’atto dell’iscrizione ai Campionati di competenza, provvedendo all’aggiornamento nel corso della Stagione Sportiva, la lista dei nominativi  dei propri “Dirigenti Ufficiali” e, in via telematica, attraverso l’area Società della LND presente sul Portale, potranno richiedere l’emissione della “Tessera Personale Dirigente Ufficiale”.

Entrando nella propria area riservata, le Società dovranno stampare, attraverso l’apposito menù, il modulo per la richiesta emissione “Tessera Personale Dirigente Ufficiale” ed inviare, tramite la firma elettronica, il documento firmato e scansionato, fotocopia fronte e retro del documento d’identità e dovranno allegare dal menù “caricamento foto” una foto in formato digitale .jpeg o .jpg.

A questo punto il Comitato Regionale o la Delegazione Provinciale verificata la correttezza dei documenti inviati e verificato che il Dirigente da tesserare sia stato correttamente “ratificato” in organigramma (contrariamente invierà un “Errore” sull’area riservata LND della Società), procederà alla ratifica della pratica e inoltrerà il tutto al Centro Informatico che provvederà ad emettere la “Tessera Plastificata”. 

Il tesserino in parola rappresenta una “tessera identificativa” ed abilita i possessori ad essere  ammessi nel recinto di giuoco, ai sensi dell’art. 66 delle N.O.I.F.,

In attesa del ricevimento della tessera plastificata, le Società possono stampare in via telematica la “tessera provvisoria”, cliccando sul nominativo del dirigente interessato, dal menù “pratiche aperte”, solo dopo l’avvenuto controllo da parte della Delegazione Provinciale, che lo rende definitivo.
I Direttori di gara permetteranno l'accesso al terreno di giuoco solamente ai possessori di detta “Tessera” oltre agli aventi titolo ossia agli appartenenti ai ruoli tecnici e/o di categoria (Allenatori, Massaggiatori, Medici ...), sempre che gli stessi siano stati inseriti nella distinta di gara.

AUTORIZZAZIONI RADUNI DI GIOVANI CALCIATORI 2022/2023
In considerazione che a partire dal 1° luglio tutti i calciatori tesserati S.G.S. risultano svincolati e quindi non coperti da Assicurazione, questo C.R., fino a nuova disposizione, non autorizzerà alcun Raduno in questo periodo. 

Invero le società possono richiedere all’Ufficio del Coordinatore l’autorizzazione a svolgere Open Day o Centri Estivi, utilizzando i modelli già pubblicati con C.U. n°487/sgs 165 del 9 giugno 2022.

AUTORIZZAZIONI TORNEI 

Le Società che intendono organizzare Tornei Giovanili dovranno richiedere la prescritta autorizzazione al Comitato Regionale - per il tramite della Delegazione Provinciale/Distrettuale di appartenenza che riceverà il Regolamento e dovrà inoltrarlo al Comitato Regionale previo esame e parere dello stesso –
In considerazione che a partire dal 1° luglio tutti i calciatori tesserati S.G.S. risultano svincolati e quindi non coperti da Assicurazione, questo C.R., fino a nuova disposizione, non autorizzerà alcun Torneo in questo periodo. 

COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).
CODICE IBAN
Si ricorda alle società che tutte le rimesse a vario titolo dovranno pervenire:

· tramite Assegno Circolare (“non trasferibile” intestato a: F.I.G.C. LEGA NAZIONALE DILETTANTI; o con

· Bonifico bancario intestato a: F.I.G.C. LEGA NAZIONALE DILETTANTI 
	coordinate Bancarie/IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	Cab
	n. conto corrente

	IT
	26
	S
	02008
	43730
	000300644037
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