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1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 
     CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA
In relazione all’obbligo delle squadre del  Campionato di Prima Categoria di partecipare con    una propria squadra ad un Campionato Giovanile, si pubblica quanto riportato sul C.U. n. 1 della L.N.D. del 1 Luglio 2021 – punto A/4 Campionato di Prima Categoria – lettera g) Attività giovanile – p. 10 – e le relative disposizioni di questo Comitato Regionale
g) Attività Giovanile
Ai Comitati è data facoltà di obbligare le Società di 1ª Categoria a partecipare con una propria squadra al Campionato Giovanile “Under 18” indetto dalla L.N.D. (v. punto A/10 del presente Comunicato Ufficiale), ovvero ad attività delle categorie Allievi (Under 17) e Giovanissimi (Under 15), indette dal Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica, oppure, in alternativa, al Campionato “Juniores Under 19” (v. punto A/9 2 e 3 del presente Comunicato Ufficiale).

Alle Società di 1.a Categoria che non rispettano l’eventuale obbligo o che, se iscritte al Campionato giovanile, vi rinuncino prima dell’inizio della relativa attività, verrà addebitato un importo variabile fino ad un massimo di € 1.500,00 quale concorso alle spese sostenute per l’organizzazione dell’attività giovanile del Comitato.

Le Società possono altresì partecipare con proprie squadre ad altra attività indetta dal Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica, con l’osservanza delle disposizioni all’uopo previste.

La partecipazione a tali attività, ivi compresi i Campionati Regionali femminili, sia di Lega che giovanili, aventi esclusivamente carattere agonistico, indetti dalla L.N.D. o dal Settore Giovanile e Scolastico, oppure ad attività delle categorie Allievi (Under 17) e Giovanissimi (Under 15) Calcio a Cinque, può costituire attenuante nella determinazione dell’addebito sopra previsto.

Il Comitato Regionale conferma l’obbligo, anche per stagione sportiva 2022/2023, per le Società di Prima Categoria, di partecipare con una propria squadra al Campionato Giovanile Under 17, Under 15 o Under 18, indetti dal Settore per l’attività Giovanile e Scolastica, oppure, in alternativa, al Campionato “Juniores Under 19”
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