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1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

CIRCOLARE n.54 pubblicata il 28 dicembre 2022
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https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/circolari/circolari-2022-23/10077-circolare-n-54-circolare-n-44-2022-centro-studi-tributari-lnd/file
CIRCOLARE n.55 pubblicata il 28 dicembre 2022

Centro Studi Tributari – Circolare 45/2022 - D.L. 29 dicembre 2022, n. 198 – cd. “Decreto Milleproroghe” – Rinvio al 1° luglio 2023 dell’entrata in vigore del D. Lgs. n. 36/2021 – Lavoro Sportivo 
Nella Gazzetta Ufficiale n. 303 del 29 dicembre 2022, è stato pubblicato il D.L. n. 198 del 29 dicembre 2022, recante “Disposizioni in materia di termini legislativi”, cd. Decreto Milleproroghe, il cui articolo 16 prevede proroga di termini in materia sportiva.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/circolari/circolari-2022-23/10086-circolare-n-55-circolare-n-45-2022-centro-studi-tributari-lnd/file
CIRCOLARE n.56 pubblicata il 3 gennaio 2023
Centro Studi Tributari – Circolare 1/2023 – Legge 29 dicembre 2022, n.197 – Legge di Bilancio2023
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https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/circolari/circolari-2022-23/10087-circolare-n-56-circolare-n-1-2023-centro-studi-tributari-lnd/file
2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

RICHIESTA RIPRISTINO AFFILIAZIONE

La società matricola 950341 A.S.D. MULTISPORT S.ATL.SCELSA, dichiarata inattiva nella stagione sportiva 2022/2023, ha manifestato la volontà di riprendere l’attività Sportiva. Pertanto si prende atto di tale disponibilità e si attesta inoltre che la società alla data odierna non presenta situazioni debitorie nei confronti di questo Comitato Regionale.
CORSO PER L’ABILITAZIONE LICENZA D – DI ENNA
Con Comunicato Ufficiale n. 129 del 23/11/2022 del Settore Tecnico della F.I.G.C., che si allega, è stato pubblicato il Bando di Ammissione al Corso per l’abilitazione Licenza D che avrà luogo ad Enna dal 23/01/2023 al 22/04/2023, riservato ai residenti delle province di Enna, Caltanissetta e Agrigento.

La scadenza per la presentazione delle domande è fissata entro il 13/01/2023.
https://www.figc.it/media/184077/cu129_2223.pdf
RECUPERO GARE INTERROTTE
Si ritiene opportuno ribadire quanto previsto dall’Art. 33, “Lo svolgimento dei Campionati” punto 4 del Regolamento della L.N.D., in relazione alle modalità di prosecuzione delle gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui al Codice di Giustizia Sportiva: 
Art. 33 
Lo svolgimento dei Campionati 
1. II Consiglio Direttivo emana annualmente le disposizioni di carattere organizzativo idonee a garantire il regolare svolgimento dell'attività ufficiale indetta dalla Lega, secondo i criteri stabiliti dalle presenti norme e dalla F.I.G.C. 

2. I Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti che organizzano i Campionati possono disporre, d’ufficio o a richiesta delle società che vi 32 abbiano interesse, la variazione dell’ora di inizio di singole gare, nonché lo spostamento ad altra data delle stesse, l'inversione di turni di calendario o, in casi particolari, la variazione del campo di giuoco. Le richieste in tale senso devono pervenire al competente Comitato Regionale, Comitato Provinciale Autonomo di Trento e di Bolzano, Divisione Calcio a Cinque o Dipartimento almeno cinque giorni prima della data fissata per lo svolgimento della gara. 

3. I Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti possono disporre il rinvio preventivo di gare a causa della impraticabilità del campo di giuoco denunciata dalla squadra ospitante entro le ore 12,00 del giorno antecedente a quello fissato per lo svolgimento delle gare stesse; essi hanno facoltà di disporre accertamenti al riguardo e, in caso di falsa comunicazione, segnalano le società, nonché i rispettivi Dirigenti responsabili, alla Procura Federale per il seguito di competenza. 

4. Le gare non iniziate, interrotte o annullate sono recuperate con le modalità fissate, con decisione inappellabile, dalla Lega, dai Comitati Regionali, dai Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, dalla Divisione Calcio a Cinque e dai Dipartimenti. Per le gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui all’art. 10 del Codice di Giustizia Sportiva deve essere disposta, in altra data, la prosecuzione, dei soli minuti non giocati. La quantificazione dei minuti non giocati è determinata, con decisione inappellabile, dal direttore di gara. 

La prosecuzione delle gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui all’art. 10 del Codice di Giustizia Sportiva avviene con le seguenti modalità: 

a) la partita riprende esattamente dalla situazione di gioco che era in corso al momento della interruzione, come da referto del direttore di gara; 

b) nella prosecuzione della gara possono essere schierati tutti i calciatori che erano già tesserati per le due Società Associate al momento della interruzione, indipendentemente dal fatto che fossero o meno sulla distinta del direttore di gara il giorno della interruzione, con le seguenti avvertenze: 

i) i calciatori scesi in campo e sostituiti nel corso della prima partita non possono essere schierati nuovamente; 

ii) i calciatori espulsi nel corso della prima partita non possono essere schierati nuovamente né possono essere sostituiti da altri calciatori nella prosecuzione; 

iii) i calciatori che erano squalificati per la prima partita non possono essere schierati nella prosecuzione; 

iv) possono essere schierati nella prosecuzione i calciatori squalificati con decisione relativa ad una gara disputata successivamente alla partita interrotta; 

v) le ammonizioni singole inflitte del direttore di gara nel corso della gara interrotta non vengono prese in esame dagli organi disciplinari fino a quando non sia stata giocata anche la prosecuzione; 

vi) nel corso della prosecuzione, le due squadre possono effettuare solo le sostituzioni non ancora effettuate nella prima gara. E’ fatta salva la particolare disciplina per le attività di Calcio a Cinque. 

5. Nel caso di designazione di campo neutro a seguito di sanzioni disciplinari, la Lega, i Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti provvedono a requisire un campo ritenuto idoneo in altro Comune. 

6. La Lega, i Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti possono disporre, con preavviso di almeno 7 giorni, prelievi coattivi in occasione di gare di campionato o amichevoli in programma sul campo di giuoco di società inadempienti ad obbligazioni economiche nei confronti della F.I.G.C., della Lega, di Comitati Regionali, di Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, di Divisione Calcio a Cinque, di Dipartimenti, di società e di tesserati. Per le predette gare, nonché per le gare di spareggio oppure di play-off e play-out, i prelievi coattivi possono essere disposti, con identico preavviso, anche se la società inadempiente disputa la gara in campo esterno. I prelievi coattivi vengono effettuati dalla Lega, dai Comitati Regionali, dai Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, dalla Divisione Calcio a Cinque e dai Dipartimenti tramite un proprio ispettore; ove l'ispettore non abbia la possibilità di effettuare l'esazione della somma prima dell'inizio della gara, deve notificare all'arbitro che la gara stessa non può essere disputata per colpa della società inadempiente, la quale è assoggettata alle sanzioni previste dalle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C. e dal Codice di Giustizia Sportiva. Le spese delle esazioni sono poste a carico della società inadempiente, in misura comunque non superiore al 10% della somma oggetto dell'esazione.
TUTELA MEDICO SPORTIVA – C.U. N. 2 della L.N.D. del 1° Luglio 2022 

Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all'Art. 43, delle N.0.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l'obbligo a sottoporsi a visita medica per l'accertamento dell'idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

Si rende noto, altresì, che in dipendenza del persistente stato di attenzione in ordine al COVID-19, ove sia riscontrata la presenza di pregressa infezione al virus, gli atleti praticanti l’attività agonistica dovranno provvedere ad una visita specialistica medico sportiva per “return to play” o, in alternativa, ad una nuova visita.

Si ricorda che le visite medico sportive per il rilascio della certificazione di idoneità all’attività agonistica devono essere eseguite presso strutture sanitarie autorizzate pubbliche o private da specialisti in medicina dello sport individuati negli appositi elenchi dalle singole Regioni.
********

Fermo restando che al “Tesseramento” dei calciatori deve essere allegato il “Certificato Medico” di idoneità fisica (se trattasi di giovani calciatori) ed agonistica (per ogni altra categoria), si informano le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

In virtù di ciò si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medico sportiva in corso di validità. 

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno – tenuto conto che il certificato medico ha una validità annuale e, tuttavia, dovrà essere valido per l’intera Stagione Sportiva. Quindi, se il certificato ha una durata minore, bisognerà rinnovarlo alla scadenza. 

Si fa presente che a partire dal 23 Gennaio 2023 si procederà alla segnalazione alla Procura Federale delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche – ivi compresi i certificati relativi ai calciatori per i quali viene effettuato un nuovo tesseramento per la corrente Stagione Sportiva 2022/2023 -  a questo C.R. entro e non oltre il termine del 23 Gennaio 2023, alla seguente e-mail : 






gatto@lnd.it
Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverranno oltre il suddetto termine saranno passibili di segnalazione alla Procura Federale, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che il competente Tribunale Federale Territoriale intenderà assumere. 

È opportuno ricordare che la visita di idoneità sportiva agonistica presso la Struttura Pubblica è gratuita per i ragazzi al di sotto dei 18 anni ed è uno dei requisiti indispensabili per il rilascio del tesseramento giovanile. 

L’accertamento della ”idoneità generica” (certificato di buona salute) è richiesto per i calciatori di età compresa fra i 6 anni compiuti ed i 12 anni non compiuti. 

Per i calciatori che compiono anagraficamente il 12° anno di età, come stabilito dal Consiglio Federale, c’è l’obbligo dell’accertamento della “idoneità specifica agonistica”, anche se i suddetti svolgono attività pre-competitive e competitive. 

Gli accertamenti avvengono in occasione del primo tesseramento a favore delle Società e vanno ripetuti ogni anno, prima dell’inizio dell’attività. 

Le Società hanno l’obbligo di informare immediatamente a mezzo di lettera raccomandata il Comitato Regionale o la Delegazione di appartenenza, nonché la Sezione Medica del Settore Tecnico, della accertata INIDONEITÀ alla pratica sportiva agonistica di un loro calciatore tesserato, di qualsiasi categoria, ai fini della tempestiva revoca del tesseramento. 

Il tesseramento dei calciatori va effettuato nel rispetto delle norme che lo disciplinano. 

L’obbligatorio prescritto certificato deve rimanere acquisito agli atti della Società di appartenenza ed ha validità di anni uno, da rinnovare ad ogni successiva scadenza. 

UTILIZZO DEI CAMPI SPORTIVI IN ERBA ARTIFICIALE CON CERTIFICAZIONE DI OMOLOGAZIONE SCADUTO – stagione sportiva 2022/2023

Ai sensi di quanto previsto dall’art.10 c.2, lett.c del Regolamento di lega si rende noto che le Società con certificati di omologazione scaduto dovranno attenersi alle seguenti direttive:
Per i campi con omologazione scaduta nei termini per le iscrizioni ai Campionati: 
verrà concessa una deroga, con comunicazione immediata al Comitato Regionale non appena la Proprietà/Società farà richiesta di ri-omologazione (attraverso il portale CeaWeb); la durata della deroga sarà estesa fino all'effettuazione dei test da parte dei tecnici dell'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificiale, con conseguente emissione del nuovo Certificato di omologazione (previa effettuazione di eventuali lavorazioni di ripristino). Il pagamento della cifra per la ri-omologazione dovrà essere versato contestualmente al rilascio del Certificato di omologazione;

Per gli altri campi (campi sui quali è necessario il rifacimento del manto, campi che non  possono essere più ri-omoloqati perché vetusti, ecc. ): 
potrà essere concessa una deroga, ma solo a seguito di un sopralluogo tecnico di verifica; il sopralluogo potrà essere effettuato anche dai tecnici Fiduciari Regionali/Provinciali, su mandato dell'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificiale ed eseguendo un protocollo di verifica stilato dallo stesso Ufficio. Nel momento stesso in cui la Proprietà/Società farà richiesta di deroga alla LND (attraverso il portale CeaWeb) verrà comunicato immediatamente al Comitato Regionale che la stessa è in fase di valutazione e che si potrà procedere al sopralluogo per la verifica delle condizioni di sicurezza. A valle del sopralluogo verrà rilasciata dall'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificia le una nota in merito alle eventuali lavorazioni da dover effettuare per poter emettere la deroga e solo una volta ricevuta dichiarazione che tali lavorazioni sono state ottemperate potrà essere concessa la deroga per l'intera stagione sportiva. Il pagamento dovrà essere effettuato contestualmente al rilascio del documento di deroga. Qualora, a valle del sopralluogo, venisse riscontrata tecnicamente l'impossibilità di emettere la deroga per l'utilizzo del campo, la Proprietà/Società dovrà fornire un altro campo di gioco  per poter proseguire le sue attività.

SERVIZIO PRONTO A.I.A. – NUOVO NUMERO
Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 350/1341119.
Pertanto le Società, nel caso in cui dovessero rilevare mezz’ora prima dell’inizio della gara l’assenza dell’arbitro, dovranno informare l’A.I.A. al numero sopra riportato; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Qualora dovesse presentarsi l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

OBBLIGO VISITA MEDICA CALCIATORI 

Si riporta uno stralcio di quanto proposto sul C.U. N° 2 della LND:

“Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43, delle N.O.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l’obbligo a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva. Ciò anche in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta, peraltro, alcuna tutela assicurativa.”

In virtù di ciò si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medico sportiva in corso di validità. 

APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che, ferma restando la circostanza che per accedere ai Locali del Comitato Regionale è necessario essere muniti di mascherina FFP2, gli Uffici del Comitato Regionale da Lunedì 4 luglio 2022 saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.
AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI
Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autocertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

Allegato al C.U. n. 82 del 20 settembre 2022,  è stato pubblicato il modulo predisposto dalla Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio,  al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
CALCIO A 11 MASCHILE

Campionato di Eccellenza
Girone A

Modifiche al Programma Gare

Nissa Fc/Casteldaccia dell’8.01.2023 ore 15.00

Giocasi ore 15.30
Campionato di Promozione

Girone C

Modifiche al Programma Gare

Messana 1966/Catania S. Pio X del 14.01.2023 ore 19.00

Anticipasi ore 18.30
Messana 1966/Nuova Azzurra Fenice del 28.01.2023 ore 19.00

Anticipasi ore 18.30
Campionato di Prima Categoria

Girone A

Campo di Giuoco

Si informa che la Società Fc Alcamo 1928 disputerà le gare interne sul campo Comunale Lelio Catella di Alcamo sempre nelle giornate di Domenica ore 15.00
Modifiche al Programma Gare
Fc Alcamo 1928/Primavera Marsala dell’8.01.2023 ore 15.00

Giocasi sul campo Comunale Lelio Catella di Alcamo
Belice Sport/Giardinellese dell’8.01.2023 ore 15.00
Anticipasi ore 14.30
Girone F

Modifiche al Programma Gare
Atletico Catania/Leo Soccer dell’ 8.01.2023 ore 14.30
A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi sul campo Seminara di Catania

Campionato di Seconda Categoria

Girone B

Modifiche al Programma Gare

Marianopoli/Aragona Calcio dell’8.01.2023 ore 11.00

Giocasi ore 14.30

CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE

sicilia.dr5@lnd.it
REGOLAMENTO DEL GIUOCO DEL CALCIO A 5 - LE PORTE
A partire dalla stagione sportiva 2023/24 non sarà più consentito derogare alla Regola 1 punto 9 del Regolamento di Giuoco del Calcio a 5 in ordine al posizionamento e alla collocazione delle porte sul terreno di giuoco. A maggiore chiarimento si riporta quanto stabilito dalla predetta Regola:

"Le porte devono avere un sistema di stabilizzazione che impedisca loro di rovesciarsi.
Non devono essere fissate al suolo, ma devono avere un peso adeguato sul retro in modo da consentire ai pali di muoversi senza mettere in pericolo la sicurezza dei partecipanti.
Possono essere utilizzate porte mobili a condizione che soddisfino questo requisito".
Pertanto si invitano le Società, laddove non persistano le condizioni di cui sopra, a provvedere di conseguenza. 

RAPPRESENTATIVE REGIONALI MASCHILI
Per una selezione delle Rappresentative Regionali Maschili Under 15 e Under 19, in preparazione al Torneo delle Regioni, i seguenti calciatori sono convocati, dietro autorizzazione della Società di appartenenza, Domenica 8 gennaio 2023 alle ore 8,30 i calciatori appartenenti alla categoria Under 15 e alle ore 10,30 i calciatori appartenenti alla categoria Under 19 presso il campo "Polivalente Don Pino Puglisi", contrada Urselluzzo, Agira (EN), muniti di indumenti sportivi idonei per l'allenamento :

Rappresentativa Under 15
BONIFATO ALCAMO FUTSAL: 
Caruso Gioacchino.

CANICATTINESE : 


Fede Matteo, Ferla Giosuè e Torrazza Gabriele.

CITTÀ DI CANICATTINI : 

Ciarcià Matteo Antonino e Orrego Alessandro Oscar.

CITTÀ DI MARSALA : 

Marino Piergiorgio.

GAME SPORT RAGUSA : 

Ciccia Matteo e Brugaletta Davide.

GEAR PIAZZA ARMERINA : 
Cavallaro Angelo, Cosenza Nicolas e Caponnetto Alessandro.

META CATANIA C5 ARL : 

Proto Alessandro, Sgalambro Bryan e Zanchi Andrea.

PALERMO CALCIO A5 : 

Bongiovanni Federico, Pace Tomas, Polizzi Umberto e Randazzo Samuele.

RESUTTANA SAN LORENZO : 
Cannizzaro Alessandro, Del Giudice Manfredi, 
Faraone Davide e Miceli Cristian.

SAN VITO LO CAPO : 

Rebei Karim, Sotgia Paolo e Trincali Giovanni.

SCICLI SPORTING CLUB : 

Nigito Angelo.

VIAGRANDE C5 : 


Chiavetta Daniele, Costanzo Damiano e
 




Pappalardo Alberto Orazio.

VILLASMUNDO : 


Cavallaro Mattia.

VIRTUS OLIMPIA : 


Cassetta Andrea e Gambino Giacomo.

Rappresentativa Under 19
AGRIGENTO FUTSAL: 

Caltagirone Cristian Calogero e Natalello Gerlando Pio.

AKRAGAS FUTSAL: 

Cillari Alessandro, Consentino Mattia e Zambuto Simone.

ARGYRIUM : 



Contino Antonio, D'Agostino Giuseppe e Rubulotta Francesco.

ATLETICO MONREALE : 

Anitra Angelo Andrea.

BARCELLONA FUTSAL: 

Burrascano Leonardo, Chiofalo Vito, La Torre Antonio, 
Nania Roberto e Santamaria Franco.

C.U.S. PALERMO : 


Barcellona Gabriele e Ciaramitaro Carlo.

CITTÀ DI ADRANO C5 : 

Furnari Gabriele.

CITTÀ DI CANICATTINI : 

Barone Cristian e De Luca Diego.

CITTÀ DI LEONFORTE :

Miceli Antonio e Paolocà Andrea.

EMIRI : 



Guadalupo Vincenzo.

FUTSAL ROSOLINI : 

Ciccazzo Luigi, Ciccazzo Matteo, Gennaro Raffaele e
Giuca Michael.

JATO : 



Ricotta Giuseppe.

MISTRAL MEETING CLUB : 
Serio Mirko.

PALERMO CALCIO A5 : 

D'Antoni Giacomo, Daví Salvatore e 
Guerrero Murillo Flavio Cesare 

POLISPORTIVA NICOSIA : 

Maggio Luca e Rizzo Riccardo.

SAN VITO LO CAPO : 

Galante Nicolò e Gammicchia Alberto.

VIAGRANDE C5 : 


Lo Faro Danilo

VILLASMUNDO : 


Merendino Salvatore.

Staff Dirigenti, Tecnici e Sanitari
Dirigente                                 
Giovanni Patti 
Coordinatore Area Tecnica  :

Nello Cavarra
Tecnico Federale Under 19 : 
Fabio Valera
Tecnico Federale Under 15 : 
Natale Gentile
Collaboratore Tecnico         : 

Daniele Sciortino
Medico Federale                  : 
da comunicare 
 Fisioterapista                      : 
Riccardo Siragusa 
Non possono prendere parte alle selezioni i calciatori il cui certificato medico valido non è agli atti della Società come previsto dall'art. 43, punto 4 delle N.O.i.F.

I predetti calciatori sono, comunque, invitati a produrre copia del superiore certificato medico all'inizio della selezione.

I calciatori impossibilitati a prendere parte al raduno dovranno comunicare tempestivamente l'assenza, specificandone la motivazione, all'indirizzo email sicilia.dr5@lnd.it
Si fa, inoltre, presente che la mancata partecipazione di un calciatore all'attività della Rappresentativa Regionale comporterà l'applicazione delle sanzioni previste dall'art. 76, comma 2 delle N.O.I.F.

RAPPRESENTATIVA REGIONALE FEMMINILE
Per una selezione della Rappresentativa Regionale Femminile, in preparazione al Torneo delle Regioni, le seguenti calciatrici sono convocate, dietro autorizzazione della Società di appartenenza, Martedì 10 gennaio 2023 alle ore 15,30 presso il campo "Polivalente Don Pino Puglisi", contrada Urselluzzo, Agira (EN), munite di indumenti sportivi idonei per l'allenamento:

AKRAGAS 2018 SRL : 

Cagnina Valeria, Failla Fabiola e Vassallo Veronica.

ATLETICO CAMPOBELLO C5 : 
Saporito Daniela.

CANALICCHIO B.S. CATANIA : 
Gangi Laura.

CASTELLAMMARE CALCIO : 
Mancuso Martina.

FOOTBALL CASTELLAMMARE : 
Brucia Marina.

FUTSAL ACADEMY CANICATTÌ : 
Castillejo Barbara, Patti Alessandra e Putano Quanyta.

JSL SPORT LAB. : 


Barone Alessandra.

META CATANIA C5 ARL : 

Giuffrida Martina, Li Noci Laura, Parlascino Giorgia, 
Proetto Doriana e Spedale Cristina.

PALERMO CALCIO A5 : 

Bevilacqua Alessia, Di Girolamo Sara, Giannusa Chiara, Santostefano Maria Valentina e Todaro Martina.

POLISPORTIVA REAL SPORTS : 
Bertola Irene, Glorioso Alessandra e Spaeth Francesca.

TERRASINI PAESE DI MARE : 
Alario Syria e Purpura Mariangela.

TORREGROTTA: 


Giorgianni Elena.

Si informano le Società che il raduno è aperto anche ad atlete che intendano partecipare alla selezione pur non presenti nella predetta lista.

Staff Dirigenti, Tecnici e Sanitari
Responsabile Regionale     : 

Maximiliano Bircher 
Coordinatore Area Tecnica : 

Nello Cavarra
Tecnico Federale                  : 
Nicola Famà
Collaboratore Tecnico         : 

Fabio Seguenzia
Medico Federale                  : 
Angelo Gazzè 
        

Non possono prendere parte alla selezione le calciatrici il cui certificato medico valido non è agli atti della Società come previsto dall'art. 43, punto 4 delle N.O.I.F.

Le predette calciatrici sono, comunque, invitate a produrre copia del superiore certificato medico all'inizio della selezione.

Le calciatrici impossibilitate a prendere parte al raduno dovranno comunicare tempestivamente l'assenza, specificandone la motivazione, all'indirizzo email sicilia.dr5@lnd.it 

Si fa, inoltre, presente che la mancata partecipazione di una calciatrice all'attività della Rappresentativa Regionale comporterà l'applicazione delle sanzioni previste dall'art.76, comma 2 delle N.O.I.F

RISULTATI

RECUPERI, GARE NON DISPUTATE, NON TERMINATE NORMALMENTE E REFERTI NON PERVENUTI

PROMOZIONE

GIRONE   D 13/A  22-12-22 FC GYMNICA SCORDIA          SOCIETA CALCISTICA GELA    0 -  4 K
PRIMA CATEGORIA

GIRONE   D 12/A  15-12-22 LIPARI I.C.                 SFARANDINA A.S.D.          1 -  1 K

REGIONALE CALCIO A CINQUE C2

GIRONE   B  9/A  04-01-23 MERIVEN CALCIO A 5          VIGOR ITALA                       K

           11/A  04-01-23 ROSMARINO                   LIBERTAS ZACCAGNINI               K
UNDER 19 CALCIO A 5 REGIONALE

GIRONE   C  7/A  04-01-23 CITTÀ DI ADRANO C5          BARCELLONA FUTSAL                 K
CODICE   DESCRIZIONE                                                  

  A      NON DISPUTATA PER MANCANZA ARBITRO                           

  B      SOSPESA PRIMO TEMPO                                          

  D      ATTESA DECISIONI ORGANI DISCIPLINARI                         

  F      NON DISPUTATA PER AVVERSE CONDIZIONI ATMOSFERICHE            

  G      RIPETIZIONE GARA PER CAUSE DI FORZA MAGGIORE                 

  H      RIPETIZIONE GARA PER DELIBERA ORGANI DSICIPLINARI            

  I      SOSPESA SECONDO TEMPO                                        

  K      GARA DA RECUPERARE                                           

  M      NON DISPUTATA PER IMPRATICABILITA' DI CAMPO                  

  N      GARA REGOLARE                                                

  P      POSTICIPI                                                    

  R      RAPPORTO GARA NON PERVENUTO                                  

  U      SOSPESA PER INFORTUNIO D.G.                                  

  W      GARA RINVIATA PER ACCORDO                                    

GIUDICE SPORTIVO

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, assistito dai Giudici Sportivi Sostituti Dott.sa Federica Cocilovo, Dott.sa Fabiola Giannopolo e dal rappresentante dell’A.I.A., Sig. Giuseppe Lo Cicero (C11), ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

PROMOZIONE 

GARE DEL 22/12/2022 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

CALCIATORI NON ESPULSI 

AMMONIZIONE (III INFR) 

	CRISTOFARO SALVATORE
	(FC GYMNICA SCORDIA) 
	 
	 
	 


AMMONIZIONE (II INFR) 

	CAMILLERI MARCO
	(SOCIETA CALCISTICA GELA) 
	 
	 
	 


AMMONIZIONE (I INFR) 

	FIUMARA DOMENICO
	(FC GYMNICA SCORDIA) 
	 
	BRASILE FABIO
	(SOCIETA CALCISTICA GELA) 


PRIMA CATEGORIA 

GARE DEL 15/12/2022 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

CALCIATORI NON ESPULSI 

AMMONIZIONE (VI INFR) 

	PARAFIORITI GIUSEPPE SAMUEL
	(SFARANDINA A.S.D.) 
	 
	 
	 


AMMONIZIONE (III INFR) 
	RIGANO VINCENZO
	(LIPARI I.C.) 
	 
	 
	 


AMMONIZIONE (II INFR) 
	GALATI RANDO VINCENZO
	(SFARANDINA A.S.D.) 
	 
	 
	 


AMMONIZIONE (I INFR) 
	PRUITI CIARELLO CALOGERO
	(SFARANDINA A.S.D.) 
	 
	 
	 


Errata Corrige (Giudice Sportivo)
A seguito di segnalazione, esperiti opportuni accertamenti, a rettifica di quanto pubblicato sul C.U. n° 227/LND del 20/12/2022, si dà atto di quanto segue:

il risultato della gara FCM 2011 Misterbianco – Pro Ragusa - 13 giornata di andata (Promozione, girone D) deve intendersi 3-2 e non 2-2 come erroneamente pubblicato nel suddetto comunicato.







Il Giudice Sportivo Territoriale 








            Pietro Accurso
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n. 239 del 3 Gennaio 2023

