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1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 103/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA PER LE ULTIME QUATTRO GARE DELLA FASE REGOLARE, NELLE GARE DI PLAY-OFF E NELLE GARE DELLA FASE FINALE DEL CAMPIONATO NAZIONALE JUNIORES UNDER 19 DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI (stagione sportiva 2022/2023)

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10122-comunicato-ufficiale-n-204-abbreviazione-termini-g-s-ultime-quattro-gare-play-off-e-gare-fase-finale-campionato-nazionale-juniores-u19-per-la-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 104/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA PER LE ULTIME 4 GIORNATE E GLI EVENTUALI SPAREGGI DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI – (stagione sportiva 2022/2023)

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10123-comunicato-ufficiale-n-205-abbreviazione-termini-g-s-ultime-4-giornate-eventuali-spareggi-campionati-regionali-per-la-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 105/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI (stagione sportiva 2022/2023)

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10124-comunicato-ufficiale-n-206-abbreviazione-termini-g-s-play-off-e-play-out-campionati-regionali-per-la-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 106/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA NELLA FASE FINALE RELATIVA ALLE GARE SPAREGGIO-PROMOZIONE TRA LE SQUADRE 2^ CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA - STAGIONE SPORTIVA 2022/2023

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10125-comunicato-ufficiale-n-207-abbreviazione-termini-g-s-fase-finale-gare-spareggio-promozione-squadre-seconde-di-eccellenza/file
2.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE N. 252 – pubblicato il 28 febbraio 2023
Il Presidente della Lega Nazionale Dilettanti, 

- Visto il Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 6 del 1° Luglio 2022; 

- Preso atto della comunicazione pervenuta dal C.R. Sicilia, relativa ad integrazione di una nomina nell’ambito della Delegazione Provinciale di Ragusa; 

- Visto l’art. 10 del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti; 

- Sentiti i Vice Presidenti, 

d e l i b e r a 

di approvare l’integrazione di nomina di cui all’allegato sub A), a valere fino al 30 Giugno 2023, ai sensi dell’art. 10, dello Statuto Federale e dell’art. 13, comma 5, lett. g), del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti. 

Il presente provvedimento sarà sottoposto a ratifica del Consiglio Direttivo della L.N.D. nella prima riunione utile.
DELEGAZIONE PROVINCIALE DI RAGUSA
Nuovo Componente 
TRAINA ROSARIA
Si riporta, di seguito, la nuova composizione della Delegazione Provinciale di Ragusa:

DELEGAZIONE PROVINCIALE DI RAGUSA
Delegato 
GIACCHI Gino
Vice Delegato LINGUANTI Claudio
Componenti 
LA LOTA Andrea, FICILI Bartolomeo, FERLANTE SAVARESE Giuseppe 

VITALE Massimiliano, LA COGNATA Armando, TRAINA Rosaria
Segretario 
VITALE Vincenzo
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10383-comunicato-ufficiale-n-252-integrazione-nomine-delegazione-provinciale-di-ragusa/file
3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

REGOLAMENTO PER L’AMMISSIONE AI CAMPIONATI DI CATEGORIA SUPERIORE CALCIO A 11 MASCHILI E FEMMINILI
In allegato si pubblica il Regolamento per l’ammissione ai Campionati di Categoria Superiore di Calcio a 11 Maschili e Femminili per la stagione sportiva 2023/2024.
REGOLAMENTO PER L’AMMISSIONE AI CAMPIONATI DI MASCHILI DI CATEGORIA SUPERIORE CALCIO A 5
In allegato si pubblica il Regolamento per l’ammissione ai Campionati di Calcio A 5 Maschili di Categoria superiore per la stagione sportiva 2023/2024.
NUOVO REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email crlnd.sicilia01@figc.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2023. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Nuovo Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
RECUPERO GARE INTERROTTE
Si ritiene opportuno ribadire quanto previsto dall’Art. 33, “Lo svolgimento dei Campionati” punto 4 del Regolamento della L.N.D., in relazione alle modalità di prosecuzione delle gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui al Codice di Giustizia Sportiva: 
Art. 33 
Lo svolgimento dei Campionati 
1. II Consiglio Direttivo emana annualmente le disposizioni di carattere organizzativo idonee a garantire il regolare svolgimento dell'attività ufficiale indetta dalla Lega, secondo i criteri stabiliti dalle presenti norme e dalla F.I.G.C. 

2. I Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti che organizzano i Campionati possono disporre, d’ufficio o a richiesta delle società che vi 32 abbiano interesse, la variazione dell’ora di inizio di singole gare, nonché lo spostamento ad altra data delle stesse, l'inversione di turni di calendario o, in casi particolari, la variazione del campo di giuoco. Le richieste in tale senso devono pervenire al competente Comitato Regionale, Comitato Provinciale Autonomo di Trento e di Bolzano, Divisione Calcio a Cinque o Dipartimento almeno cinque giorni prima della data fissata per lo svolgimento della gara. 

3. I Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti possono disporre il rinvio preventivo di gare a causa della impraticabilità del campo di giuoco denunciata dalla squadra ospitante entro le ore 12,00 del giorno antecedente a quello fissato per lo svolgimento delle gare stesse; essi hanno facoltà di disporre accertamenti al riguardo e, in caso di falsa comunicazione, segnalano le società, nonché i rispettivi Dirigenti responsabili, alla Procura Federale per il seguito di competenza. 

4. Le gare non iniziate, interrotte o annullate sono recuperate con le modalità fissate, con decisione inappellabile, dalla Lega, dai Comitati Regionali, dai Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, dalla Divisione Calcio a Cinque e dai Dipartimenti. Per le gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui all’art. 10 del Codice di Giustizia Sportiva deve essere disposta, in altra data, la prosecuzione, dei soli minuti non giocati. La quantificazione dei minuti non giocati è determinata, con decisione inappellabile, dal direttore di gara. 

La prosecuzione delle gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui all’art. 10 del Codice di Giustizia Sportiva avviene con le seguenti modalità: 

a) la partita riprende esattamente dalla situazione di gioco che era in corso al momento della interruzione, come da referto del direttore di gara; 

b) nella prosecuzione della gara possono essere schierati tutti i calciatori che erano già tesserati per le due Società Associate al momento della interruzione, indipendentemente dal fatto che fossero o meno sulla distinta del direttore di gara il giorno della interruzione, con le seguenti avvertenze: 

i) i calciatori scesi in campo e sostituiti nel corso della prima partita non possono essere schierati nuovamente; 

ii) i calciatori espulsi nel corso della prima partita non possono essere schierati nuovamente né possono essere sostituiti da altri calciatori nella prosecuzione; 

iii) i calciatori che erano squalificati per la prima partita non possono essere schierati nella prosecuzione; 

iv) possono essere schierati nella prosecuzione i calciatori squalificati con decisione relativa ad una gara disputata successivamente alla partita interrotta; 

v) le ammonizioni singole inflitte del direttore di gara nel corso della gara interrotta non vengono prese in esame dagli organi disciplinari fino a quando non sia stata giocata anche la prosecuzione; 

vi) nel corso della prosecuzione, le due squadre possono effettuare solo le sostituzioni non ancora effettuate nella prima gara. E’ fatta salva la particolare disciplina per le attività di Calcio a Cinque. 

5. Nel caso di designazione di campo neutro a seguito di sanzioni disciplinari, la Lega, i Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti provvedono a requisire un campo ritenuto idoneo in altro Comune. 

6. La Lega, i Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti possono disporre, con preavviso di almeno 7 giorni, prelievi coattivi in occasione di gare di campionato o amichevoli in programma sul campo di giuoco di società inadempienti ad obbligazioni economiche nei confronti della F.I.G.C., della Lega, di Comitati Regionali, di Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, di Divisione Calcio a Cinque, di Dipartimenti, di società e di tesserati. Per le predette gare, nonché per le gare di spareggio oppure di play-off e play-out, i prelievi coattivi possono essere disposti, con identico preavviso, anche se la società inadempiente disputa la gara in campo esterno. I prelievi coattivi vengono effettuati dalla Lega, dai Comitati Regionali, dai Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, dalla Divisione Calcio a Cinque e dai Dipartimenti tramite un proprio ispettore; ove l'ispettore non abbia la possibilità di effettuare l'esazione della somma prima dell'inizio della gara, deve notificare all'arbitro che la gara stessa non può essere disputata per colpa della società inadempiente, la quale è assoggettata alle sanzioni previste dalle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C. e dal Codice di Giustizia Sportiva. Le spese delle esazioni sono poste a carico della società inadempiente, in misura comunque non superiore al 10% della somma oggetto dell'esazione.
SERVIZIO PRONTO A.I.A. – NUOVO NUMERO
Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 350/1341119.
Pertanto le Società, nel caso in cui dovessero rilevare mezz’ora prima dell’inizio della gara l’assenza dell’arbitro, dovranno informare l’A.I.A. al numero sopra riportato; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Qualora dovesse presentarsi l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE

sicilia.dr5@lnd.it
REGOLAMENTO DEL GIUOCO DEL CALCIO A 5 - LE PORTE
A partire dalla stagione sportiva 2023/24 non sarà più consentito derogare alla Regola 1 punto 9 del Regolamento di Giuoco del Calcio a 5 in ordine al posizionamento e alla collocazione delle porte sul terreno di giuoco. A maggiore chiarimento si riporta quanto stabilito dalla predetta Regola:

"Le porte devono avere un sistema di stabilizzazione che impedisca loro di rovesciarsi.
Non devono essere fissate al suolo, ma devono avere un peso adeguato sul retro in modo da consentire ai pali di muoversi senza mettere in pericolo la sicurezza dei partecipanti.
Possono essere utilizzate porte mobili a condizione che soddisfino questo requisito".
Pertanto si invitano le Società, laddove non persistano le condizioni di cui sopra, a provvedere di conseguenza. 

CAMPIONATO DI SERIE C1
MODIFICHE DATE, ORARI E CAMPI 
Girone A
SPORTING ALCAMO ONLUS - TIKI TAKA PALERMO del 04/03/2023
A seguito accordo giocasi alle ore 18,00, stesso campo (Palazzetto dello Sport).

Girone B
SICILGRASSI C5 - BARCELLONA FUTSAL del 04/03/2023
Per concomitanza con gara nazionale di Serie B e per accordo giocasi alle ore 18,15, stesso campo (Palavolcan).

TURNO INFRASETTIMANALE
Si ricorda alle Società che sono calendarizzate in casa nel turno infrasettimanale in programma mercoledì 15 marzo di comunicare, qualora non avessero ancora provveduto, l'orario di gioco (dalle 19,00 alle 21,00 come inizio gara). Nulla ricevendo entro venerdì 3 marzo, si procederà d'ufficio.

CAMPIONATO DI SERIE C2
MODIFICHE DATE, ORARI E CAMPI 
Girone B
CASALVECCHIO SICULO - OR.SA.PROMOSPORT del 04/03/2023
A seguito accordo giocasi alle ore 16,00, stesso campo (Comunale).

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 19
MODIFICHE DATE, ORARI E CAMPI 
Girone C
CITTÀ DI ADRANO C5 - DOMENICO SAVIO del 01/03/2023
A seguito accordo giocasi alle ore 19,00, stesso campo (Tensostruttura Villa Comunale).

RAPPRESENTATIVE REGIONALI MASCHILI
Per un allenamento delle Rappresentative Regionali Maschili Under 19, Under 17 e Under 15, in preparazione al Torneo delle Regioni, i seguenti calciatori sono convocati Domenica 05/03/2023 alle ore 9,00 i calciatori appartenenti alla categoria Under 15, alle ore 11,00 i calciatori appartenenti alla categoria Under 19 e alle ore 14,30 quelli appartenenti alla categoria Under 17 presso il campo "Polivalente Don Pino Puglisi", contrada Urselluzzo, Agira (EN), muniti di indumenti sportivi idonei per l'allenamento e, per chi non avesse ancora provveduto, di un documento d'identità valido con fotocopia fronte-retro dello stesso :
RAPPRESENTATIVA UNDER 19 
AGRIGENTO FUTSAL
Caltagirone Cristian

AKRAGAS FUTSAL
Cillari Alessandro

ARGYRIUM
D'Agostino Giuseppe

ATLETICO MONREALE
Anitra Angelo Andrea

BARCELLONA FUTSAL
Nania Roberto

C.U.S. PALERMO
Barcellona Gabriele

CITTÀ DI ADRANO C5
Furnari Gabriele

CITTÀ DI CANICATTINI
Barone Cristian

CITTÀ DI LEONFORTE
Miceli Antonio

FUTSAL ROSOLINI
Ciccazzo Matteo

JATO
Ricotta Giuseppe

PALERMO CALCIO A5
D'Antoni Giacomo

SAN VITO LO CAPO
Gammicchia Alberto

VIAGRANDE C5
Brancato Carlo, La Pusata Andrea, Lo Faro Danilo e Platania Denis 

I suddetti calciatori Under 19 sono, altresì, convocati martedì 07/03/2023 alle ore 19,00 presso il campo "Palamaira", via Callari, San Cataldo (CL), per una gara amichevole con la Società Pgs Vigor San Cataldo.
                

RAPPRESENTATIVA UNDER 17
ACADEMY BARCELLONA S.C.
Gelsomino Fabio

ATLETICO CANICATTÌ 5
Caltabiano Vincenzo, Castiglione Andrea e Urso Matteo

CITTÀ DI ADRANO C5
Cutruneo Ivan

CITTÀ DI CANICATTINI
Cassarino Sebastiano

GEAR PIAZZA ARMERINA
Sanalitro Nicolas

META CATANIA C5 ARL
Amorelli Manuel, Musumeci Giulio, Musumeci Mario e Tosto Simone 

MONREALE CALCIO A 5
Zappulla Andrea

PGS VIGOR SAN CATALDO
Alessi Andrea

POLISPORTIVA NICOSIA
Ciccia Salvatore

SICURLUBE FUTSAL
Longo Vito Enea

VILLASMUNDO
Liggiato Alberto 

RAPPRESENTATIVA UNDER 15
CITTÀ DI CANICATTINI
Orrego Alessandro Oscar

GEAR PIAZZA ARMERINA
Cavallaro Angelo e Cosenza Nicolas

META CATANIA C5 ARL
Russo Matteo, Sciuto Alessandro e Sgalambro Bryan

PALERMO CALCIO A5
Pace Tomas, Polizzi Umberto e Randazzo Samuele

SAN VITO LO CAPO
Rebei Karim
SCICLI SPORTING CLUB
Nigito Angelo

SICURLUBE FUTSAL
Marletta Salvatore

SPORTING CLUB NIPA
Libotte Guido Matteo

VIAGRANDE C5
Chiavetta Daniele, Costanzo Damiano e Pappalardo Alberto 

STAFF DIRIGENTI, TECNICI E SANITARI (5/03/2023)
Dirigente :                            
Giovanni Patti 
Coordinatore Area Tecnica : 
Nello Cavarra
Tecnico Under 19 :                Fabio Valera 
Tecnico Under 17 :                Cristian Terranova 
Collaboratore Tecnico :        
Fabio Seguenzia 
Medico Sportivo :                  
Mario Dottore 
Collaboratore  :                   
Francesco Paolo La Parola 
STAFF DIRIGENTI, TECNICI E SANITARI (07/03/2023)
Dirigente :                        
Giovanni Patti 
Tecnico Under 19           
Fabio Valera 
Collaboratore Tecnico : 
Daniele Sciortino 
Medico Sportivo :           
Salvatore Miceli    

Non possono prendere parte all'allenamento e alla gara amichevole i calciatori il cui certificato medico valido non è agli atti della Società come previsto dall'art. 43, punto 4 delle N.O.I.F.

I calciatori non convocati nelle precedenti selezioni sono, comunque, invitati a produrre copia del superiore certificato medico all'inizio dell'allenamento o dell'incontro amichevole.

I calciatori impossibilitati a partecipare al raduno o alla gara amichevole dovranno comunicare tempestivamente l'assenza, specificandone la motivazione, all'indirizzo email.

Si fa, inoltre, presente che la mancata partecipazione di un calciatore all'attività della Rappresentativa Regionale può dare luogo a deferimenti.

^^^^^^^^^^^^^^
Errata Corrige (Giudice Sportivo)

A completamento di quanto pubblicato sul C.U. n°325 del 28/02/2023, si riporta opportunamente integrata in rosso, la motivazione relativa al provvedimento disciplinare irrogato al calciatore Puliafito Francesco, appartenente alla Società Vigliatore (Seconda Categoria): 

CALCIATORI ESPULSI 

SQUALIFICA FINO AL 24/ 2/2028 

	PULIAFITO FRANCESCO
	(VIGLIATORE) 
	 
	 
	 


Per contegno offensivo nei confronti dell'arbitro; nonchè, dopo l'espulsione, per essersi scagliato contro il direttore di gara colpendolo con una violenta testata al volto che provocava immediato dolore, capogiri, senso di nausea e di vomito, costringendolo alla sospensione definitiva della gara ed a recarsi presso il P.S. del Presidio Ospedaliero di Sant'Agata di Militello, dove veniva refertato con una prognosi di giorni ventuno per "frattura composta della base delle ossa propria del naso". 

Si dispone, altresì, a carico dello stesso, la preclusione alla permanenza in qualsiasi rango o categoria della FIGC ai sensi dell'art. 9, comma 1/h, del C.G.S.                              

Valutato che il comportamento sopra riportato configura una condotta da parte del tesserato che rientra tra quelle che determinano l'applicazione delle sanzioni previste dal C.U. n 49/A del 12/10/2022; 

Che nella concreta fattispecie, infatti, si rinviene una condotta violenta secondo la definizione dell'art. 35 del C.G.S., che la individua in "ogni atto intenzionale diretto a produrre una lesione personale e che si concretizza in un'azione impetuosa e incontrollata, connotata da una volontaria aggressività, ivi compreso lo sputo, in occasione o durante la gara, nei confronti dell'ufficiale di gara."

Per quanto sopra; 

Si delibera che la sanzione irrogata va considerata ai fini dell'applicazione delle misure amministrative come previste dall'art.35, comma 7, del Codice di Giustizia Sportiva. 
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA L’1 MARZO 2023
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n.327 dell’1 marzo 2023

