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1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 103/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA PER LE ULTIME QUATTRO GARE DELLA FASE REGOLARE, NELLE GARE DI PLAY-OFF E NELLE GARE DELLA FASE FINALE DEL CAMPIONATO NAZIONALE JUNIORES UNDER 19 DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI (stagione sportiva 2022/2023)

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10122-comunicato-ufficiale-n-204-abbreviazione-termini-g-s-ultime-quattro-gare-play-off-e-gare-fase-finale-campionato-nazionale-juniores-u19-per-la-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 104/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA PER LE ULTIME 4 GIORNATE E GLI EVENTUALI SPAREGGI DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI – (stagione sportiva 2022/2023)

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10123-comunicato-ufficiale-n-205-abbreviazione-termini-g-s-ultime-4-giornate-eventuali-spareggi-campionati-regionali-per-la-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 105/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI (stagione sportiva 2022/2023)

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10124-comunicato-ufficiale-n-206-abbreviazione-termini-g-s-play-off-e-play-out-campionati-regionali-per-la-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 106/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA NELLA FASE FINALE RELATIVA ALLE GARE SPAREGGIO-PROMOZIONE TRA LE SQUADRE 2^ CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA - STAGIONE SPORTIVA 2022/2023

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10125-comunicato-ufficiale-n-207-abbreviazione-termini-g-s-fase-finale-gare-spareggio-promozione-squadre-seconde-di-eccellenza/file
2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

AUTORIZZAZIONE DIRETTA FACEBOOK

Il Comitato Regionale ha concesso l’autorizzazione a trasmettere le gare interne, della corrente Stagione Sportiva 2022/2023, in diretta attraverso il proprio canale social, alla seguente società:

ENNA CALCIO S.C.S.D.  di  Enna 

REGOLAMENTO PER L’AMMISSIONE AI CAMPIONATI DI CATEGORIA SUPERIORE CALCIO A 11 MASCHILI E FEMMINILI
In allegato si pubblica il Regolamento per l’ammissione ai Campionati di Categoria Superiore di Calcio a 11 Maschili e Femminili per la stagione sportiva 2023/2024.
http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-02/Regolamento%20per%20l%20ammissione%20ai%20campionati%20superiori%20calcio%20a%2011%20-%20allegato%20al%20CU%20n.%20304%20del%2016%20febbraio%202023.doc
REGOLAMENTO PER L’AMMISSIONE AI CAMPIONATI DI MASCHILI DI CATEGORIA SUPERIORE CALCIO A 5
In allegato si pubblica il Regolamento per l’ammissione ai Campionati di Calcio A 5 Maschili di Categoria superiore per la stagione sportiva 2023/2024.
http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-02/Regolamento%20per%20l%20ammissione%20ai%20campionati%20superiori%20calcio%20a%205%20-%20allegato%20al%20CU%20n.%20304%20del%2016%20febbraio%202023_0.docx
NUOVO REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email crlnd.sicilia01@figc.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2023. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Nuovo Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
RECUPERO GARE INTERROTTE
Si ritiene opportuno ribadire quanto previsto dall’Art. 33, “Lo svolgimento dei Campionati” punto 4 del Regolamento della L.N.D., in relazione alle modalità di prosecuzione delle gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui al Codice di Giustizia Sportiva: 
Art. 33 
Lo svolgimento dei Campionati 
1. II Consiglio Direttivo emana annualmente le disposizioni di carattere organizzativo idonee a garantire il regolare svolgimento dell'attività ufficiale indetta dalla Lega, secondo i criteri stabiliti dalle presenti norme e dalla F.I.G.C. 

2. I Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti che organizzano i Campionati possono disporre, d’ufficio o a richiesta delle società che vi 32 abbiano interesse, la variazione dell’ora di inizio di singole gare, nonché lo spostamento ad altra data delle stesse, l'inversione di turni di calendario o, in casi particolari, la variazione del campo di giuoco. Le richieste in tale senso devono pervenire al competente Comitato Regionale, Comitato Provinciale Autonomo di Trento e di Bolzano, Divisione Calcio a Cinque o Dipartimento almeno cinque giorni prima della data fissata per lo svolgimento della gara. 

3. I Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti possono disporre il rinvio preventivo di gare a causa della impraticabilità del campo di giuoco denunciata dalla squadra ospitante entro le ore 12,00 del giorno antecedente a quello fissato per lo svolgimento delle gare stesse; essi hanno facoltà di disporre accertamenti al riguardo e, in caso di falsa comunicazione, segnalano le società, nonché i rispettivi Dirigenti responsabili, alla Procura Federale per il seguito di competenza. 

4. Le gare non iniziate, interrotte o annullate sono recuperate con le modalità fissate, con decisione inappellabile, dalla Lega, dai Comitati Regionali, dai Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, dalla Divisione Calcio a Cinque e dai Dipartimenti. Per le gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui all’art. 10 del Codice di Giustizia Sportiva deve essere disposta, in altra data, la prosecuzione, dei soli minuti non giocati. La quantificazione dei minuti non giocati è determinata, con decisione inappellabile, dal direttore di gara. 

La prosecuzione delle gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui all’art. 10 del Codice di Giustizia Sportiva avviene con le seguenti modalità: 

a) la partita riprende esattamente dalla situazione di gioco che era in corso al momento della interruzione, come da referto del direttore di gara; 

b) nella prosecuzione della gara possono essere schierati tutti i calciatori che erano già tesserati per le due Società Associate al momento della interruzione, indipendentemente dal fatto che fossero o meno sulla distinta del direttore di gara il giorno della interruzione, con le seguenti avvertenze: 

i) i calciatori scesi in campo e sostituiti nel corso della prima partita non possono essere schierati nuovamente; 

ii) i calciatori espulsi nel corso della prima partita non possono essere schierati nuovamente né possono essere sostituiti da altri calciatori nella prosecuzione; 

iii) i calciatori che erano squalificati per la prima partita non possono essere schierati nella prosecuzione; 

iv) possono essere schierati nella prosecuzione i calciatori squalificati con decisione relativa ad una gara disputata successivamente alla partita interrotta; 

v) le ammonizioni singole inflitte del direttore di gara nel corso della gara interrotta non vengono prese in esame dagli organi disciplinari fino a quando non sia stata giocata anche la prosecuzione; 

vi) nel corso della prosecuzione, le due squadre possono effettuare solo le sostituzioni non ancora effettuate nella prima gara. E’ fatta salva la particolare disciplina per le attività di Calcio a Cinque. 

5. Nel caso di designazione di campo neutro a seguito di sanzioni disciplinari, la Lega, i Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti provvedono a requisire un campo ritenuto idoneo in altro Comune. 

6. La Lega, i Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti possono disporre, con preavviso di almeno 7 giorni, prelievi coattivi in occasione di gare di campionato o amichevoli in programma sul campo di giuoco di società inadempienti ad obbligazioni economiche nei confronti della F.I.G.C., della Lega, di Comitati Regionali, di Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, di Divisione Calcio a Cinque, di Dipartimenti, di società e di tesserati. Per le predette gare, nonché per le gare di spareggio oppure di play-off e play-out, i prelievi coattivi possono essere disposti, con identico preavviso, anche se la società inadempiente disputa la gara in campo esterno. I prelievi coattivi vengono effettuati dalla Lega, dai Comitati Regionali, dai Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, dalla Divisione Calcio a Cinque e dai Dipartimenti tramite un proprio ispettore; ove l'ispettore non abbia la possibilità di effettuare l'esazione della somma prima dell'inizio della gara, deve notificare all'arbitro che la gara stessa non può essere disputata per colpa della società inadempiente, la quale è assoggettata alle sanzioni previste dalle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C. e dal Codice di Giustizia Sportiva. Le spese delle esazioni sono poste a carico della società inadempiente, in misura comunque non superiore al 10% della somma oggetto dell'esazione.
SERVIZIO PRONTO A.I.A. – NUOVO NUMERO
Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 350/1341119.
Pertanto le Società, nel caso in cui dovessero rilevare mezz’ora prima dell’inizio della gara l’assenza dell’arbitro, dovranno informare l’A.I.A. al numero sopra riportato; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Qualora dovesse presentarsi l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che, ferma restando la circostanza che per accedere ai Locali del Comitato Regionale è necessario essere muniti di mascherina FFP2, gli Uffici del Comitato Regionale da Lunedì 4 luglio 2022 saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.
AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI
Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autocertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

Allegato al C.U. n. 82 del 20 settembre 2022,  è stato pubblicato il modulo predisposto dalla Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio,  al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
CALCIO A 11 MASCHILE

DISPOSIZIONI PER LA GESTIONE DEI CASI POSITIVI AL VIRUS SARS-CoV-2 - NELL’AMBITO DEL “GRUPPO SQUADRA” - (Attività ufficiale 2022/2023)

Le disposizioni sono contenute nel C.U. n. 59 del 5 Settembre 2022.
GRUPPO SQUADRA
Si invitano le Società, che ancora non hanno provveduto, ad inviare il modello del “Gruppo Squadra” come di seguito riportato:

· Per i Campionati di Eccellenza, Promozione, Prima Categoria, Seconda Categoria, Eccellenza Femminile deve essere inviato all’indirizzo mail:

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
· Per i Campionati di Serie C/1 e C/2 di Calcio a Cinque il modello del “Gruppo Squadra” deve essere inviato all’indirizzo mail:

sicilia.dr5@lndsicilia.legalmail.it
Si significa che, per le società che non provvederanno a tale invio, in caso di segnalazioni a questo Comitato Regionale di casi di positività al Covid-19, le stesse non verranno prese in esame al fine del rinvio di gare ufficiali. 

Ai fini della richiesta di rinvio della gara, non saranno considerati nel computo del numero di calciatori/calciatrici superiore a 8 (otto), i casi positivi di calciatori/calciatrici inseriti/e da meno di 10 dieci giorni nell’elenco “gruppo squadra” comunicato al Comitato/Delegazione competente.

Campionato di Eccellenza
Girone B

Modifiche al Programma Gare

Nuova Igea Virtus/Città di Acicatena del 19.03.2023 ore 15.00
A seguito indisponibilità campo di giuoco anticipasi a Sabato 18.033.2023 ore 15.00
Campionato di Prima Categoria

Girone F
Campo di Giuoco

Si informa che la Società Real Aci disputerà le gare interne sul campo Polivalente di Acicatena sempre nelle giornate di Sabato orario ufficiale.
Modifiche al Programma Gare
Real Aci/San Pietro Calcio del 18.03.2023 ore 15.00

Giocasi sul comunale Polivalente di Acicatena

Campionato di Seconda Categoria

Girone B

Modifiche al Programma Gare
Real Licata/Acquaviva del 12.03.2023 ore 15.00

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi sul campo Saraceno di Ravanusa

CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE

sicilia.dr5@lnd.it
REGOLAMENTO DEL GIUOCO DEL CALCIO A 5 - LE PORTE
A partire dalla stagione sportiva 2023/24 non sarà più consentito derogare alla Regola 1 punto 9 del Regolamento di Giuoco del Calcio a 5 in ordine al posizionamento e alla collocazione delle porte sul terreno di giuoco. A maggiore chiarimento si riporta quanto stabilito dalla predetta Regola:

"Le porte devono avere un sistema di stabilizzazione che impedisca loro di rovesciarsi.
Non devono essere fissate al suolo, ma devono avere un peso adeguato sul retro in modo da consentire ai pali di muoversi senza mettere in pericolo la sicurezza dei partecipanti.
Possono essere utilizzate porte mobili a condizione che soddisfino questo requisito".
Pertanto si invitano le Società, laddove non persistano le condizioni di cui sopra, a provvedere di conseguenza. 
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 10 MARZO 2023
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n. 341 del 10 Marzo 2023

