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1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 103/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA PER LE ULTIME QUATTRO GARE DELLA FASE REGOLARE, NELLE GARE DI PLAY-OFF E NELLE GARE DELLA FASE FINALE DEL CAMPIONATO NAZIONALE JUNIORES UNDER 19 DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI (stagione sportiva 2022/2023)

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10122-comunicato-ufficiale-n-204-abbreviazione-termini-g-s-ultime-quattro-gare-play-off-e-gare-fase-finale-campionato-nazionale-juniores-u19-per-la-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 104/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA PER LE ULTIME 4 GIORNATE E GLI EVENTUALI SPAREGGI DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI – (stagione sportiva 2022/2023)

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10123-comunicato-ufficiale-n-205-abbreviazione-termini-g-s-ultime-4-giornate-eventuali-spareggi-campionati-regionali-per-la-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 105/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI (stagione sportiva 2022/2023)

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10124-comunicato-ufficiale-n-206-abbreviazione-termini-g-s-play-off-e-play-out-campionati-regionali-per-la-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 106/A – pubblicato il 18 gennaio 2023

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA NELLA FASE FINALE RELATIVA ALLE GARE SPAREGGIO-PROMOZIONE TRA LE SQUADRE 2^ CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA - STAGIONE SPORTIVA 2022/2023

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10125-comunicato-ufficiale-n-207-abbreviazione-termini-g-s-fase-finale-gare-spareggio-promozione-squadre-seconde-di-eccellenza/file
2.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE n.287 – pubblicato il 21 marzo 2023
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COMUNICATO UFFICIALE N. 147/AA

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI DEI PROCEDIMENTI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE ULTIME QUATTRO GARE DEI CAMPIONATI DI CALCIO A 5 DI SERIE AA2- B MASCHILE, SERIE A-A2 FEMMINILE ED ALLE ULTIME DUE GARE DEL CAMPIONATO DI CALCIO A 5 UNDER 19 MASCHILE E FEMMINILE (Stagione Sportiva 2022/2023)

Il Presidente Federale

- preso atto della richiesta pervenuta dalla Divisione di Calcio a 5, avente ad oggetto l’abbreviazione dei termini dei procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo della Divisione e alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale relativi alle ultime quattro gare dei Campionati di Calcio a 5 di Serie A-A2-B maschile, Serie A-A2 femminile ed alle ultime due gare del campionato di Calcio a 5 Under 19 maschile e femminile (stagione sportiva 2022/2023);

- ritenuto che i calendari di dette gare impongono la necessità di un provvedimento che abbrevi i

termini dei procedimenti al fine di consentire la disputa delle gare;

- visto l’art. 49, comma 12, del Codice di Giustizia Sportiva;

- visti gli artt. di cui al Titolo III, Capo I e Capo II, Sezione I del Codice di Giustizia Sportiva;

- visti gli artt. 66, lett. b), e 67 del Codice di Giustizia Sportiva;

- visto l’art. 74 del Codice di Giustizia Sportiva

d e l i b e r a

di stabilire, per i procedimenti introdotti ai sensi degli artt. 66, comma 1, lett. b), e 67 del Codice di

Giustizia Sportiva con riferimento alle gare delle Fasi delle competizioni sopra citate, le seguenti

abbreviazioni di termini:

1) per i procedimenti di prima istanza dinanzi al Giudice Sportivo instaurati su ricorso della parte interessata:

- il termine per presentare il preannuncio di ricorso, unitamente al contributo, è fissato alle ore

24:00 del giorno in cui si è svolta la gara;

- il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria del Giudice Sportivo e

trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte è fissato alle ore 12:00 del giorno successivo

a quello in cui si è svolta la gara;

- il termine per presentare memorie e documenti per i procedimenti instaurati su ricorso di parte è

ridotto al giorno prima della data fissata per la pronuncia;
- il termine entro cui il Giudice è tenuto a pronunciarsi è fissato alle ore 12:00 del giorno successivo a quello in cui è stato depositato il ricorso. La decisione viene pubblicata entro lo stesso giorno in cui è stata adottata.

2) per i procedimenti di ultima istanza presso la Corte Sportiva di Appello a livello nazionale, gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale devono esser proposti alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale secondo i termini e le modalità del procedimento di urgenza ai sensi dell’art. 74 del Codice di Giustizia Sportiva. Nell’ambito di tale procedura si stabiliscono le seguenti abbreviazioni dei termini:

- il termine per presentare il preannuncio di reclamo, unitamente al contributo e alla eventuale richiesta di copia dei documenti, è fissato alle ore 24:00 del giorno in cui è stata pubblicata la decisione che si intende impugnare;

- il termine entro cui deve essere depositato il reclamo presso la segreteria della Corte Sportiva di

Appello a livello nazionale e trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte è fissato alle ore 24:00 del giorno successivo alla pubblicazione della decisione che si intende impugnare ovvero del giorno stesso della ricezione della copia dei documenti;

- il termine entro cui la controparte può ottenere copia dei documenti, ove ne faccia richiesta, è fissato alle ore 12:00 del giorno successivo a quello in cui ha ricevuto la dichiarazione con la quale viene preannunciato il reclamo;

- il termine entro cui il Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello nazionale fissa l’udienza in camera di consiglio, è fissato ad un giorno dal deposito del reclamo;

- il termine entro cui deve tenersi l’udienza dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale è fissato a 2 giorni dal deposito del reclamo;

- il termine entro cui il reclamante e gli altri soggetti individuati dal Presidente della Corte Sportiva di Appello, ai quali è stato comunicato il provvedimento di fissazione, possono fare pervenire memorie e documenti è fissato alle ore 12:00 del giorno precedente della data fissata per l’udienza;

- al termine dell’udienza che definisce il giudizio viene pubblicato il dispositivo della decisione. 
Il deposito di ricorsi, del preannuncio di reclamo, del reclamo e controdeduzioni dovrà essere effettuato a mezzo pec o telefax, e comunque essere depositati presso la sede della Divisione Calcio a 5 nei termini sopra precisati.

Ove l’atto debba essere comunicato alla controparte, è onere del reclamante la trasmissione nei termini di cui sopra a mezzo pec o telefax.
COMUNICATO UFFICIALE n.288 – pubblicato il 21 marzo 2023

Si trasmette, in allegato, il C.U. n.148/A della F.I.G.C., inerente ABBREVIAZIONE DEI TERMINI E MODALITA’ PROCEDURALI PARTICOLARI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LA STAGIONE 2022-2023 RELATIVI:

- ALLA FASE DEI PLAY-OFF E PLAY-OUT PER L’ASSEGNAZIONE DEL TITOLO DI CAMPIONE D’ITALIA DI SERIE A MASCHILE E FEMMINILE DI CALCIO A 5;

- ALLA FASE DEI PLAY-OUT DI SERIE A MASCHILE E FEMMINILE DI CALCIO A 5;

- ALLA FASE DI PLAY OFF DEL CAMPIONATO NAZIONALE DI SERIE A2 MASCHILE DI CALCIO A CINQUE;

- ALLA FASE DI PLAY-OFF E PLAY OUT DEL CAMPIONATO NAZIONALE DI SERIE A2 FEMMINILE DI CALCIO A CINQUE;

- ALLA FASE DI PLAY-OFF DEL CAMPIONATO NAZIONALE DI SERIE B DI CALCIO A CINQUE;

- ALLE GARE DI AMMISSIONE ALLA II FASE E GARE DEI PLAY-OFF PER L’AMMISSIONE ALLA FINAL FOUR PER L’ASSEGNAZIONE DEL TITOLO DI CAMPIONE D’ITALIA UNDER 19 MASCHILE E FEMMINILE DI CALCIO A CINQUE;

- ALLE GARE DELLA FASE NAZIONALE DEL CAMPIONATO UNDER 21 REGIONALE DI CALCIO A CINQUE PER L’AMMISSIONE ALLA FINAL FOUR DELLA FASE NAZIONALE;

- ALLE GARE DELLA FASE NAZIONALE DEL CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALE DI CALCIO A CINQUE PER L’AMMISSIONE ALLA FINAL FOUR DELLA FASE NAZIONALE;

- ALLA FASE NAZIONALE DEGLI SPAREGGI TRA LE SECONDE CLASSIFICATE DEI CAMPIONATI REGIONALI PER LA PROMOZIONE AL CAMPIONATO DI SERIE B E SERIE A2 FEMMINILE STAGIONE SPORTIVA 2023/2024.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10565-comunicato-ufficiale-n-288-cu-n-148-a-figc-abbreviazione-termini-attivita-calcio-a-cinque-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE n.290 – pubblicato il 23 marzo 2023
Coppa Italia Dilettanti – Fase Nazionale – Quarti di Finale - Ritorno
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https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10573-comunicato-ufficiale-n-290-coppa-italia-dilettanti-fase-nazionale-quarti-di-finale-ritorno/file
COMUNICATO UFFICIALE n.291 – pubblicato il 23 marzo 2023
Il Presidente della Lega Nazionale Dilettanti, 

- ritenuta la necessità di provvedere alla nomina del Dipartimento Beach Soccer della L.N.D., a valere per l’anno solare 2023; 

- visto l’art. 26, del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti, 

d e l i b e r a 

di nominare il Dipartimento Beach Soccer della L.N.D., che sarà così composto: 

Coordinatore 
DESINI ROBERTO 

Componenti 
PAMPANA GIOVANNI (Area Nord) 

SIMONINI FRANCESCO (Area Centro) 

D’AUGELLO SALVATORE (Area Sud) 

FITTIPALDI EMILIO 

MAZZETTO ANTONIO 

Segretario 
TREPIEDI ANDREA
COMUNICATO UFFICIALE n. 292 – pubblicato il 23 marzo 2023
Il Presidente della Lega Nazionale Dilettanti,
- ravvisata l’opportunità di provvedere alla costituzione di una Consulta presso il Dipartimento Beach Soccer, volta a promuovere la diffusione di detta disciplina;
- preso atto delle designazioni formulate da ciascun Comitato Regionale e Comitato Provinciale Autonomo di Trento e di Bolzano;
- visto l’art. 26, del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti,
d e l i b e r a
la costituzione di una Consulta presso il Dipartimento Beach Soccer della L.N.D., che sarà così composta:
Coordinatore 

DESINI ROBERTO

Componenti 
ANTONACCI FLAVIA 
(C.R. Abruzzo)
ILVENTO DOMENICO 
(C.R. Basilicata)
COROSINITI FRANCESCO (C.R. Calabria)
ZIGARELLI CARMINE 
(C.R. Campania)
FANTAZZINI GIACOMO 
(C.R. Emilia Romagna)
CHIARVESIO FABRIZIO 
(C.R. Friuli Venezia Giulia)
BERSANETTI GIAN CARLO (C.R. Lazio)
COVOTTA PAOLO 

(C.R. Liguria)
LO BELLO DARIO 

(C.R. Lombardia)
ROSSETTI GIANLUIGI 
(C.R. Marche)
RAIMONDO PASQUALINO 
(C.R. Molise)
LANZA GIULIO 

(C.R. Piemonte Valle d’Aosta)
PISACANE DANIELE 
(C.R. Puglia)
BEGLIUTTI ANTONIO 
(C.R. Sardegna)
BOSCO GIUSEPPE 

(C.R. Sicilia)
LEONILDI SIMONE 

(C.R. Toscana)
GIUFFRIDA ANGELO 
(C.R. Umbria)
MIELE ULISSE 

(C.R. Veneto)
GUARALDO PAOLO 

(C.P.A. di Trento)
CIMA MASSIMO 

(C.P.A. di Bolzano)

CIRCOLARE n.76 del 23 marzo 2023
Decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig.ra Marika Cordini e Sig. Gianluca Corradini
Si trasmettono, per opportuna conoscenza, copia delle note della F.I.G.C., prot. 22479/SS/22-23 e prot.22482/SS/22-23, inerenti l’oggetto.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/circolari/circolari-2022-23/10570-circolare-n-76-decisioni-del-tribunale-nazionale-antidoping-1/file
3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

VARIAZIONI DI TESSERAMENTO CALCIATORI E CALCIATRICI “NON PROFESSIONISTI/E”
Si informa che, come riportato sul C.U. n. 92 della L.N.D. (275/A F.I.G.C.) del 27 Maggio 2022, Venerdì 31 Marzo 2023, ore 19.00, scadrà il termine per il tesseramento di calciatori e calciatrici “non professionisti/e” (primo tesseramento o a seguito di svincolo).

La data di deposito telematico delle richieste (apposizione firma elettronica) presso i Comitati, entro i termini fissati, stabilisce ad ogni effetto la decorrenza del tesseramento.

AUTORIZZAZIONE DIRETTA FACEBOOK
Il Comitato Regionale ha concesso l’autorizzazione a trasmettere le gare interne, della corrente Stagione Sportiva 2022/2023, in diretta attraverso il proprio canale social, alla seguente società:

· SSD CATANIA A RL 
REGOLAMENTO PER L’AMMISSIONE AI CAMPIONATI DI CATEGORIA SUPERIORE CALCIO A 11 MASCHILI E FEMMINILI
In allegato si pubblica il Regolamento per l’ammissione ai Campionati di Categoria Superiore di Calcio a 11 Maschili e Femminili per la stagione sportiva 2023/2024.
http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-02/Regolamento%20per%20l%20ammissione%20ai%20campionati%20superiori%20calcio%20a%2011%20-%20allegato%20al%20CU%20n.%20304%20del%2016%20febbraio%202023.doc
REGOLAMENTO PER L’AMMISSIONE AI CAMPIONATI DI MASCHILI DI CATEGORIA SUPERIORE CALCIO A 5
In allegato si pubblica il Regolamento per l’ammissione ai Campionati di Calcio A 5 Maschili di Categoria superiore per la stagione sportiva 2023/2024.
http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-02/Regolamento%20per%20l%20ammissione%20ai%20campionati%20superiori%20calcio%20a%205%20-%20allegato%20al%20CU%20n.%20304%20del%2016%20febbraio%202023_0.docx
NUOVO REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email crlnd.sicilia01@figc.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2023. Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Nuovo Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL 
https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/
Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.

RECUPERO GARE INTERROTTE
Si ritiene opportuno ribadire quanto previsto dall’Art. 33, “Lo svolgimento dei Campionati” punto 4 del Regolamento della L.N.D., in relazione alle modalità di prosecuzione delle gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui al Codice di Giustizia Sportiva: 
Art. 33 
Lo svolgimento dei Campionati 
1. II Consiglio Direttivo emana annualmente le disposizioni di carattere organizzativo idonee a garantire il regolare svolgimento dell'attività ufficiale indetta dalla Lega, secondo i criteri stabiliti dalle presenti norme e dalla F.I.G.C. 

2. I Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti che organizzano i Campionati possono disporre, d’ufficio o a richiesta delle società che vi 32 abbiano interesse, la variazione dell’ora di inizio di singole gare, nonché lo spostamento ad altra data delle stesse, l'inversione di turni di calendario o, in casi particolari, la variazione del campo di giuoco. Le richieste in tale senso devono pervenire al competente Comitato Regionale, Comitato Provinciale Autonomo di Trento e di Bolzano, Divisione Calcio a 
Cinque o Dipartimento almeno cinque giorni prima della data fissata per lo svolgimento della gara. 

3. I Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti possono disporre il rinvio preventivo di gare a causa della impraticabilità del campo di giuoco denunciata dalla squadra ospitante entro le ore 12,00 del giorno antecedente a quello fissato per lo svolgimento delle gare stesse; essi hanno facoltà di disporre accertamenti al riguardo e, in caso di falsa comunicazione, segnalano le società, nonché i rispettivi Dirigenti responsabili, alla Procura Federale per il seguito di competenza. 

4. Le gare non iniziate, interrotte o annullate sono recuperate con le modalità fissate, con decisione inappellabile, dalla Lega, dai Comitati Regionali, dai Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, dalla Divisione Calcio a Cinque e dai Dipartimenti. Per le gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui all’art. 10 del Codice di Giustizia Sportiva deve essere disposta, in altra data, la prosecuzione, dei soli minuti non giocati. La quantificazione dei minuti non giocati è determinata, con decisione inappellabile, dal direttore di gara. 

La prosecuzione delle gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui all’art. 10 del Codice di Giustizia Sportiva avviene con le seguenti modalità: 

a) la partita riprende esattamente dalla situazione di gioco che era in corso al momento della interruzione, come da referto del direttore di gara; 

b) nella prosecuzione della gara possono essere schierati tutti i calciatori che erano già tesserati per le due Società Associate al momento della interruzione, indipendentemente dal fatto che fossero o meno sulla distinta del direttore di gara il giorno della interruzione, con le seguenti avvertenze: 

i) i calciatori scesi in campo e sostituiti nel corso della prima partita non possono essere schierati nuovamente; 

ii) i calciatori espulsi nel corso della prima partita non possono essere schierati nuovamente né possono essere sostituiti da altri calciatori nella prosecuzione; 

iii) i calciatori che erano squalificati per la prima partita non possono essere schierati nella prosecuzione; 

iv) possono essere schierati nella prosecuzione i calciatori squalificati con decisione relativa ad una gara disputata successivamente alla partita interrotta; 

v) le ammonizioni singole inflitte del direttore di gara nel corso della gara interrotta non vengono prese in esame dagli organi disciplinari fino a quando non sia stata giocata anche la prosecuzione; 

vi) nel corso della prosecuzione, le due squadre possono effettuare solo le sostituzioni non ancora effettuate nella prima gara. E’ fatta salva la particolare disciplina per le attività di Calcio a Cinque. 

5. Nel caso di designazione di campo neutro a seguito di sanzioni disciplinari, la Lega, i Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti provvedono a requisire un campo ritenuto idoneo in altro Comune. 

6. La Lega, i Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti possono disporre, con preavviso di almeno 7 giorni, prelievi coattivi in occasione di gare di campionato o amichevoli in programma sul campo di giuoco di società inadempienti ad obbligazioni economiche nei confronti della F.I.G.C., della Lega, di Comitati Regionali, di Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, di Divisione Calcio a Cinque, di Dipartimenti, di società e di tesserati. Per le predette gare, nonché per le gare di spareggio oppure di play-off e play-out, i prelievi coattivi possono essere disposti, con identico preavviso, anche se la società inadempiente disputa la gara in campo esterno. I prelievi coattivi vengono effettuati dalla Lega, dai Comitati Regionali, dai Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, dalla Divisione Calcio a Cinque e dai Dipartimenti tramite un proprio ispettore; ove l'ispettore non abbia la possibilità di effettuare l'esazione della somma prima dell'inizio della gara, deve notificare all'arbitro che la gara stessa non può essere disputata per colpa della società inadempiente, la quale è assoggettata alle sanzioni previste dalle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C. e dal Codice di Giustizia Sportiva. Le spese delle esazioni sono poste a carico della società inadempiente, in misura comunque non superiore al 10% della somma oggetto dell'esazione.
AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:

A.P.D. FUTURA DI BROLO

BALLATO RICCARDO NATO L’ 08.08.2007 MATR. 4137064

A.S.D. VALLE DEL MELA CALCIO DI PACE DEL MELA

IRATO MATTIA NATO IL 06.08.2007 MATR. 2597694

PAGANO SANTINO NATO IL 13.06.2007 MATR. 2666847

PALME ANTONIO NATO IL 03.07.2007 MATR. 2666861

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
CALCIO A 11 MASCHILE

TEMPO DI ATTESA – CAMPIONATI DI PROMOZIONE – PRIMA E SECONDA CATEGORIA

Il Comitato, in virtù del disposto di cui all’art. 54 p. 3) delle N.O.I.F., informa che nelle ultime DUE giornate dei Campionati di Promozione, Prima e Seconda Categoria il tempo di attesa verrà ridotto a 15 minuti.

Campionato di Promozione

Girone A

Modifiche al Programma Gare

Football Club Marsala/Casteltermini del 26.03.2023 ore 16.00
A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi sul campo Comunale Di Dia di Strasatti/Marsala

Girone D

Modifiche al Programma Gare

Società Calcistica Gela/Fc Gymnica Scordia del 2.04.2023 ore 15.00
Per allinemanento calendario giocasi ore 16.00
Campionato di Prima Categoria

Girone D

Modifiche al Programma Gare
Monforte San Giorgio/Aquila del 2.04.2023 ore 14.30
Giocasi ore 16.00

Stefano Catania/Folgore Milazzo del 2.04.2023 ore 14.30

Giocasi ore 16.00

Orsa Promosport/Melas del 2.04.2023 ore 14.30

Giocasi ore 16.00

Comprensorio del Tindari/Nuova Rinascita del 2.04.2023 ore 14.30

Giocasi ore 16.00

Città di Galati/Rodi Milici del 2.04.2023 ore 14.30

Giocasi ore 16.00

Torregrotta 1973/Sfarandina del 2.04.2023 ore 14.30

Giocasi ore 16.00

Girone E
Modifiche al Programma Gare
S.Domenica Vittoria/Real Itala Franco Zagami del 26.03.2023 ore 14.30

Giocasi ore 15.00

Città di Villafranca/Riposto Calcio 2016 del 26.03.2023 ore 14.30
Giocasi ore 15.00
Campionato di Seconda Categoria

Girone C

Modifiche al Programma Gare
Pollina Finale/Fitalese 1981 del 2.04.2023 ore 16.00
A seguito accordo Società anticipasi a Sabato 1.04.2023 ore 15.00

CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE

sicilia.dr5@lnd.it
CAMPIONATO DI SERIE C1
ULTIME DUE GIORNATE
Si ricorda che le gare della 12^ giornata di ritorno (25 marzo) e 13^ giornata di ritorno (15 aprile) verranno giocate tutte nello stesso giorno e orario : sabato alle ore 17,00.
Il tempo d'attesa rimane fissato in 5 (cinque) minuti.
CAMPIONATO DI SERIE C2
ULTIME DUE GIORNATE
Si ricorda che le gare della 10^ giornata di ritorno (15 aprile) e 11^ giornata di ritorno (22 aprile) si disputeranno nello stesso giorno e orario: sabato alle ore 17,00.
Il tempo d'attesa rimane fissato in 5 (cinque) minuti.
Allo stesso modo, sempre per garantire la contemporaneità nelle ultime due giornate, le gare del girone A, considerata la presenza della Società Favignana, verranno disputate d'ufficio, se determinanti ai fini della classifica, in orario compatibile con le esigenze di trasferimento da e per l'isola di Favignana.

Nel caso in cui il risultato non fosse determinante ai fini della classifica sarà possibile, su esplicita richiesta e contestuale consenso della Società consorella, ripristinare l'orario di giuoco originario. Nulla ricevendo, l'orario rimarrà fissato per le ore 17,00.
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             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n. 357 del 23 Marzo 2023

