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Stagione Sportiva 2022/2023
Comunicato Ufficiale n°418 del 3 maggio 2023
1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 103/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA PER LE ULTIME QUATTRO GARE DELLA FASE REGOLARE, NELLE GARE DI PLAY-OFF E NELLE GARE DELLA FASE FINALE DEL CAMPIONATO NAZIONALE JUNIORES UNDER 19 DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI (stagione sportiva 2022/2023)

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10122-comunicato-ufficiale-n-204-abbreviazione-termini-g-s-ultime-quattro-gare-play-off-e-gare-fase-finale-campionato-nazionale-juniores-u19-per-la-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 104/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA PER LE ULTIME 4 GIORNATE E GLI EVENTUALI SPAREGGI DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI – (stagione sportiva 2022/2023)

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10123-comunicato-ufficiale-n-205-abbreviazione-termini-g-s-ultime-4-giornate-eventuali-spareggi-campionati-regionali-per-la-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 105/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI (stagione sportiva 2022/2023)

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10124-comunicato-ufficiale-n-206-abbreviazione-termini-g-s-play-off-e-play-out-campionati-regionali-per-la-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 106/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA NELLA FASE FINALE RELATIVA ALLE GARE SPAREGGIO-PROMOZIONE TRA LE SQUADRE 2^ CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA - STAGIONE SPORTIVA 2022/2023

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10125-comunicato-ufficiale-n-207-abbreviazione-termini-g-s-fase-finale-gare-spareggio-promozione-squadre-seconde-di-eccellenza/file
2.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

CIRCOLARE n.83 del 2 MAGGIO 2023

Oggetto: Uso obbligatorio del Portale Legale della FIFA dal 1° maggio 2023 

Si informa che sul sito ufficiale della FIFA sono state pubblicate la Circolare n. 1795 del 25 aprile 2022 (https://digitalhub.fifa.com/m/2ddf22cea7bd2586/original/Circular-No-1795-New-FIFA-Legal-Portal_EN.pdf) e la Circolare n. 1842 del 6 aprile 2023 

(https://digitalhub.fifa.com/m/6b2bf877e0ded36b/original/-1842_Mandatory-use-of-the-FIFA-Legal-Portal-as-of-1-May-2023.pdf), inerenti la gestione di tutti i procedimenti legali dinanzi ai competenti Organi decisionali o giudiziari della FIFA.
3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

REGOLAMENTO PER L’AMMISSIONE AI CAMPIONATI DI CATEGORIA SUPERIORE CALCIO A 11 MASCHILI E FEMMINILI
In allegato si pubblica il Regolamento per l’ammissione ai Campionati di Categoria Superiore di Calcio a 11 Maschili e Femminili per la stagione sportiva 2023/2024.
http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-02/Regolamento%20per%20l%20ammissione%20ai%20campionati%20superiori%20calcio%20a%2011%20-%20allegato%20al%20CU%20n.%20304%20del%2016%20febbraio%202023.doc
REGOLAMENTO PER L’AMMISSIONE AI CAMPIONATI DI MASCHILI DI CATEGORIA SUPERIORE CALCIO A 5
In allegato si pubblica il Regolamento per l’ammissione ai Campionati di Calcio A 5 Maschili di Categoria superiore per la stagione sportiva 2023/2024.
http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-02/Regolamento%20per%20l%20ammissione%20ai%20campionati%20superiori%20calcio%20a%205%20-%20allegato%20al%20CU%20n.%20304%20del%2016%20febbraio%202023_0.docx
NUOVO REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email crlnd.sicilia01@figc.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2023. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Nuovo Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
RECUPERO GARE INTERROTTE
Si ritiene opportuno ribadire quanto previsto dall’Art. 33, “Lo svolgimento dei Campionati” punto 4 del Regolamento della L.N.D., in relazione alle modalità di prosecuzione delle gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui al Codice di Giustizia Sportiva: 
Art. 33 
Lo svolgimento dei Campionati 
1. II Consiglio Direttivo emana annualmente le disposizioni di carattere organizzativo idonee a garantire il regolare svolgimento dell'attività ufficiale indetta dalla Lega, secondo i criteri stabiliti dalle presenti norme e dalla F.I.G.C. 

2. I Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti che organizzano i Campionati possono disporre, d’ufficio o a richiesta delle società che vi 32 abbiano interesse, la variazione dell’ora di inizio di singole gare, nonché lo spostamento ad altra data delle stesse, l'inversione di turni di calendario o, in casi particolari, la variazione del campo di giuoco. Le richieste in tale senso devono pervenire al competente Comitato Regionale, Comitato Provinciale Autonomo di Trento e di Bolzano, Divisione Calcio a Cinque o Dipartimento almeno cinque giorni prima della data fissata per lo svolgimento della gara. 

3. I Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti possono disporre il rinvio preventivo di gare a causa della impraticabilità del campo di giuoco denunciata dalla squadra ospitante entro le ore 12,00 del giorno antecedente a quello fissato per lo svolgimento delle gare stesse; essi hanno facoltà di disporre accertamenti al riguardo e, in caso di falsa comunicazione, segnalano le società, nonché i rispettivi Dirigenti responsabili, alla Procura Federale per il seguito di competenza. 

4. Le gare non iniziate, interrotte o annullate sono recuperate con le modalità fissate, con decisione inappellabile, dalla Lega, dai Comitati Regionali, dai Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, dalla Divisione Calcio a Cinque e dai Dipartimenti. Per le gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui all’art. 10 del Codice di Giustizia Sportiva deve essere disposta, in altra data, la prosecuzione, dei soli minuti non giocati. La quantificazione dei minuti non giocati è determinata, con decisione inappellabile, dal direttore di gara. 

La prosecuzione delle gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui all’art. 10 del Codice di Giustizia Sportiva avviene con le seguenti modalità: 

a) la partita riprende esattamente dalla situazione di gioco che era in corso al momento della interruzione, come da referto del direttore di gara; 

b) nella prosecuzione della gara possono essere schierati tutti i calciatori che erano già tesserati per le due Società Associate al momento della interruzione, indipendentemente dal fatto che fossero o meno sulla distinta del direttore di gara il giorno della interruzione, con le seguenti avvertenze: 

i) i calciatori scesi in campo e sostituiti nel corso della prima partita non possono essere schierati nuovamente; 

ii) i calciatori espulsi nel corso della prima partita non possono essere schierati nuovamente né possono essere sostituiti da altri calciatori nella prosecuzione; 

iii) i calciatori che erano squalificati per la prima partita non possono essere schierati nella prosecuzione; 

iv) possono essere schierati nella prosecuzione i calciatori squalificati con decisione relativa ad una gara disputata successivamente alla partita interrotta; 

v) le ammonizioni singole inflitte del direttore di gara nel corso della gara interrotta non vengono prese in esame dagli organi disciplinari fino a quando non sia stata giocata anche la prosecuzione; 

vi) nel corso della prosecuzione, le due squadre possono effettuare solo le sostituzioni non ancora effettuate nella prima gara. E’ fatta salva la particolare disciplina per le attività di Calcio a Cinque. 

5. Nel caso di designazione di campo neutro a seguito di sanzioni disciplinari, la Lega, i Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti provvedono a requisire un campo ritenuto idoneo in altro Comune. 

6. La Lega, i Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti possono disporre, con preavviso di almeno 7 giorni, prelievi coattivi in occasione di gare di campionato o amichevoli in programma sul campo di giuoco di società inadempienti ad obbligazioni economiche nei confronti della F.I.G.C., della Lega, di Comitati Regionali, di Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, di Divisione Calcio a Cinque, di Dipartimenti, di società e di tesserati. Per le predette gare, nonché per le gare di spareggio oppure di play-off e play-out, i prelievi coattivi possono essere disposti, con identico preavviso, anche se la società inadempiente disputa la gara in campo esterno. I prelievi coattivi vengono effettuati dalla Lega, dai Comitati Regionali, dai Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, dalla Divisione Calcio a Cinque e dai Dipartimenti tramite un proprio ispettore; ove l'ispettore non abbia la possibilità di effettuare l'esazione della somma prima dell'inizio della gara, deve notificare all'arbitro che la gara stessa non può essere disputata per colpa della società inadempiente, la quale è assoggettata alle sanzioni previste dalle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C. e dal Codice di Giustizia Sportiva. Le spese delle esazioni sono poste a carico della società inadempiente, in misura comunque non superiore al 10% della somma oggetto dell'esazione.
TUTELA MEDICO SPORTIVA – C.U. N. 2 della L.N.D. del 1° Luglio 2022 

Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all'Art. 43, delle N.0.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l'obbligo a sottoporsi a visita medica per l'accertamento dell'idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

Si rende noto, altresì, che in dipendenza del persistente stato di attenzione in ordine al COVID-19, ove sia riscontrata la presenza di pregressa infezione al virus, gli atleti praticanti l’attività agonistica dovranno provvedere ad una visita specialistica medico sportiva per “return to play” o, in alternativa, ad una nuova visita.

Si ricorda che le visite medico sportive per il rilascio della certificazione di idoneità all’attività agonistica devono essere eseguite presso strutture sanitarie autorizzate pubbliche o private da specialisti in medicina dello sport individuati negli appositi elenchi dalle singole Regioni.

********

Fermo restando che al “Tesseramento” dei calciatori deve essere allegato il “Certificato Medico” di idoneità fisica (se trattasi di giovani calciatori) ed agonistica (per ogni altra categoria), si informano le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

In virtù di ciò si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medico sportiva in corso di validità. 

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno – tenuto conto che il certificato medico ha una validità annuale e, tuttavia, dovrà essere valido per l’intera Stagione Sportiva. Quindi, se il certificato ha una durata minore, bisognerà rinnovarlo alla scadenza. 

Si fa presente che a partire dal 23 Gennaio 2023 si procederà alla segnalazione alla Procura Federale delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche – ivi compresi i certificati relativi ai calciatori per i quali viene effettuato un nuovo tesseramento per la corrente Stagione Sportiva 2022/2023 -  a questo C.R. entro e non oltre il termine del 23 Gennaio 2023, alla seguente e-mail : 






gatto@lnd.it
Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverranno oltre il suddetto termine saranno passibili di segnalazione alla Procura Federale, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che il competente Tribunale Federale Territoriale intenderà assumere. 

È opportuno ricordare che la visita di idoneità sportiva agonistica presso la Struttura Pubblica è gratuita per i ragazzi al di sotto dei 18 anni ed è uno dei requisiti indispensabili per il rilascio del tesseramento giovanile. 

L’accertamento della ”idoneità generica” (certificato di buona salute) è richiesto per i calciatori di età compresa fra i 6 anni compiuti ed i 12 anni non compiuti. 

Per i calciatori che compiono anagraficamente il 12° anno di età, come stabilito dal Consiglio Federale, c’è l’obbligo dell’accertamento della “idoneità specifica agonistica”, anche se i suddetti svolgono attività pre-competitive e competitive. 

Gli accertamenti avvengono in occasione del primo tesseramento a favore delle Società e vanno ripetuti ogni anno, prima dell’inizio dell’attività. 

Le Società hanno l’obbligo di informare immediatamente a mezzo di lettera raccomandata il Comitato Regionale o la Delegazione di appartenenza, nonché la Sezione Medica del Settore Tecnico, della accertata INIDONEITÀ alla pratica sportiva agonistica di un loro calciatore tesserato, di qualsiasi categoria, ai fini della tempestiva revoca del tesseramento. 

Il tesseramento dei calciatori va effettuato nel rispetto delle norme che lo disciplinano. 

L’obbligatorio prescritto certificato deve rimanere acquisito agli atti della Società di appartenenza ed ha validità di anni uno, da rinnovare ad ogni successiva scadenza. 
PROROGA PROVVEDIMENTO RELATIVO ALL’UTILIZZO DEI CAMPI SPORTIVI IN ERBA ARTIFICIALE CON CERTIFICATO DI OMOLOGAZIONE SCADUTO
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SERVIZIO PRONTO A.I.A. – NUOVO NUMERO
Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 350/1341119.
Pertanto le Società, nel caso in cui dovessero rilevare mezz’ora prima dell’inizio della gara l’assenza dell’arbitro, dovranno informare l’A.I.A. al numero sopra riportato; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Qualora dovesse presentarsi l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

OBBLIGO VISITA MEDICA CALCIATORI 

Si riporta uno stralcio di quanto proposto sul C.U. N° 2 della LND:

“Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43, delle N.O.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l’obbligo a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva. Ciò anche in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta, peraltro, alcuna tutela assicurativa.”

In virtù di ciò si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medico sportiva in corso di validità. 

APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che, ferma restando la circostanza che per accedere ai Locali del Comitato Regionale è necessario essere muniti di mascherina FFP2, gli Uffici del Comitato Regionale da Lunedì 4 luglio 2022 saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.
AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI
Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autocertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

Allegato al C.U. n. 82 del 20 settembre 2022,  è stato pubblicato il modulo predisposto dalla Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio,  al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita, con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
CALCIO A 11 MASCHILE

Campionato Regionale Juniores

Società Campionati Regionali
Finale
La gara di Finale

DON CARLO MISILMERI

- MESSANA 1966   

si disputerà Venerdì 5 Maggio 2023 ore 16.30 presso il campo Comunale            “Nino Vaccara” di Mazara del Vallo.
In caso di parità al termine dei 90’ minuti regolamentari verranno disputati due tempi supplementari da 15’ ciascuno; persistendo ulteriore parità verranno calciati i tiri di rigore secondo le modalità previste dal vigente regolamento.

L’organizzazione della gara è affidata alla Società A.S.D. S.C.MAZARESE
Alla Società organizzatrice spetta un rimborso forfettario di € 200,00, che le società partecipanti dovranno corrispondere nella misura di € 100 ciascuna. Tale rimborso sarà accreditato dal C.R.S., il quale, allo stesso modo, provvederà all’addebito della predetta somma alle società partecipanti.

Coppa Trinacria
Modifiche al Programma Gare

Tremestierese Calcio/Serradifalco del 7.05.2023 ore 16.00
A seguito concomitanza con altra gara anticipasi alle ore 15.00 sempre sul campo Bonaiuto Somma di Mascalucia.

Città di Santa Teresa/Real Rocchenere del 7.05.2023 ore 16.00

A seguito concomitanza con altra gara anticipasi alle ore 15.00 sempre sul campo Comunale Bucalo di Santa Teresa di Riva
CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE

sicilia.dr5@lnd.it
REGOLAMENTO DEL GIUOCO DEL CALCIO A 5 - LE PORTE
A partire dalla stagione sportiva 2023/24 non sarà più consentito derogare alla Regola 1 punto 9 del Regolamento di Giuoco del Calcio a 5 in ordine al posizionamento e alla collocazione delle porte sul terreno di giuoco. A maggiore chiarimento si riporta quanto stabilito dalla predetta Regola:

"Le porte devono avere un sistema di stabilizzazione che impedisca loro di rovesciarsi.
Non devono essere fissate al suolo, ma devono avere un peso adeguato sul retro in modo da consentire ai pali di muoversi senza mettere in pericolo la sicurezza dei partecipanti.
Possono essere utilizzate porte mobili a condizione che soddisfino questo requisito".
Pertanto si invitano le Società, laddove non persistano le condizioni di cui sopra, a provvedere di conseguenza. 

Campionato di Serie C/1
SOCIETÀ AMMESSA ALLA FASE NAZIONALE
In base al risultato conseguito nella Finale Assoluta la Società FUTSAL MAZARA 2020 ha acquisito il diritto a partecipare alla Fase Nazionale, organizzata dalla Divisione C5, per la promozione nel Campionato di Serie B della stagione sportiva 2023/24.

SOCIETÀ RETROCESSE
In base ai risultati conseguiti nelle Finali Play Out le Società VE.CO.CALCIO A 5 PALERMO (girone A) e FUTSAL ROSOLINI (girone B) retrocedono nel Campionato di Serie C2 della stagione sportiva 2023/24.

Spareggi Seconde Classificate Serie D
MODIFICHE DATE ORARI E CAMPI
Triangolare - 1^ Giornata
LA CANTERA PIANTO ROMANO - FRIGINTINI del 06/05/2023
A seguito accordo giocasi alle ore 16,00, stesso campo (Pianto Romano).

Coppa Sicilia Serie C/2 “Memorial Nino Corsino”
FINAL FOUR
In base ai risultati conseguiti in campo le Società ATLETICO MONREALE, FUTSAL FERLA, FUTSAL KALAT PROJECT e VIGOR ITALA accedono alla Final Four che avrà luogo a Rosolini (SR) presso il campo "Palatricomi" nei giorni 20 e 21 maggio 2023.
Per stabilire gli accoppiamenti delle semifinali e l'ordine di svolgimento delle gare sarà effettuato un sorteggio in data che sarà successivamente comunicata.

Coppa Trinacria Fase Regionale
1° TURNO - RITORNO 
Gare del 13/05/2023
Accoppiamento A
SPORT CLUB GIUDECCA - PIOPPO FUTSAL
Giocasi presso il campo "Chiesa Sacro Cuore", contrada Napola, Erice Casa Santa, alle ore 17,00.

Accoppiamento B
MERIENSE - ARCOBALENO
Giocasi presso il campo "Palalberti", via Giudice G.Falcone/Zigari, Barcellona P.d.G. alle ore 17,00.
Accoppiamento C
VITTORIA FOOTBALL CLUB - HOLIMPIA SIRACUSA
Giocasi presso il campo "Centro Sportivo A e B", contrada Maritaggi, Vittoria, alle ore 17,00.
Si ricorda che il termine d'attesa rimane fissato in 5 (cinque) minuti.
Campionato Under 17/Under 15
VINCENTI REGIONALI
In base ai risultati conseguiti nelle Final Four si dichiarano vincenti il Campionato Regionale Under 17 e il Campionato Regionale Under 15 le seguenti Società Società :

Campionato Under 17 : META CATANIA C5 ARL
Campionato Under 15 : SCICLI SPORTING CLUB 
Alle Società Meta Catania C5 ARL e Scicli Sporting Club i complimenti del Comitato Regionale Sicilia, dell'Ufficio Regionale C5 e delle società consorelle.

A tutte le società partecipanti un plauso per avere dato vita ad una manifestazione all'insegna del sano agonismo e della sportività.

Alla Società Argyrium e alla Delegazione Provinciale di Enna il ringraziamento per l'ospitalità e la collaborazione.

Le Società Meta Catania C5 ARL e Scicli Sporting Club accedono di diritto alla Fase Nazionale, organizzata dal Settore Giovanile e Scolastico, per l'assegnazione del Titolo Italiano.

I risultati ufficiali della Final Four e i relativi provvedimenti disciplinari sono stati pubblicati nei cc.uu. n° 74 del 29/04/2023 e n° 75 del 02/05/2023 della Delegazione Provinciale di Enna

Campionato Regionale Femminile (Serie C)
CLASSIFICHE TRIANGOLARI
Triangolare A
Meta Catania C5 ARL          punti 4
Futsal Academy Canicattì
  "      2

Palermo Calcio A5                     "      1

Triangolare B
Castellammare Calcio        punti 6
Unime ARL                             "     3

Akragas 2018 SRL                  "     0

FINALE 1° E 2° POSTO 
In base alla classifica sopra riportata accedono alla Finale per il 1° e 2° posto le seguenti Società secondo il programma appresso indicato :

META CATANIA C5 ARL - CASTELLAMMARE CALCIO
Giocasi Domenica 07/05/2023 presso il campo "Palamaira", via Callari, San Cataldo, alle ore 18,00.

Le Società dovranno mettere a disposizione almeno due palloni da gara regolamentari e due addetti al mantenimento dell'Ordine Pubblico.

In caso di parità al termine dei tempi regolamentari saranno disputati due tempi supplementari di 5 (cinque) minuti ciascuno. Persistendo la parità si procederà con i tiri di rigore secondo il regolamento vigente.

FINALE  3° E 4° POSTO
Per quanto disposto dalla Divisione Calcio A 5 in merito alle promozioni nel Campionato Nazionale di Serie A2 a seguito degli esiti della Final Four di Coppa Italia e delle vincenti i Campionati Regionali, si rende necessario disputare la Finale per il 3° e 4° posto come sotto riportato. Ciò al fine di una eventuale richiesta, da parte della Divisione Calcio a 5, di un'ulteriore Società da ammettere alla Fase Nazionale

FUTSAL ACADEMY CANICATTÌ - UNIME ARL
Giocasi Domenica 07/05/2023 presso il campo "Palanitta", viale Nitta (zona Librino), Catania, alle ore 17,00.
Ogni Società dovrà mettere a disposizione almeno due palloni da gara regolamentari e due addetti al mantenimento dell'Ordine Pubblico.

In caso di parità al termine dei tempi regolamentari saranno disputati due tempi supplementari di 5 (cinque) minuti ciascuno. Persistendo la parità si procederà con i tiri di rigore secondo il regolamento vigente.

GIUDICE SPORTIVO

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

COPPA ITALIA PROMOZIONE C11 

GARE DEL 30/ 4/2023 

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO 

gara del 30/ 4/2023 RSC RIPOSTO - SUPERGIOVANE CASTELBUONO
1-1; Sospesa al 45' del p.t.; Ricorso RSC Riposto 

Con ricorso ritualmente proposto la Società RSC Riposto chiede che venga deliberata la ripetizione della gara sospesa definitivamente dall'arbitro pur in assenza di alcun rischio per l'incolumità personale dello stesso; nega qualsiasi aggressione subita dal direttore di gara ed adombra possibili pressioni subite da questi ad opera del Presidente della Società consorella; ad integrazione del ricorso la ricorrente allega video tendenti a dimostrare errori commessi dal direttore di gara; la stessa chiede, in subordine, che venga disposta la prosecuzione della gara; 

Si osserva in via preliminare che, ai sensi dell'art. 61, comma 2, del C.G.S., i filmati possono essere utilizzati, quale mezzo di prova, solo al fine della irrogazione di sanzioni disciplinari nei confronti di tesserati effettivamente colpevoli di infrazioni addebitate dall'arbitro ad altri tesserati e non certamente per la verifica di altre fattispecie alle quali fare riferimento per invocare un presunto irregolare svolgimento della gara; 

Esaminati gli atti ufficiali i quali, come è noto, godono di fede privilegiata in ordine alla gara, dagli stessi si rileva che il sig. Sapienza Filippo, dirigente della Società RSC Riposto addetto al servizio d'ordine, veniva espulso per avere assunto contegno minaccioso ed avere attinto con sputi un A.A.; il Sapienza, dopo l'espulsione, afferrava l'arbitro per la maglia, assumendo contegno minaccioso nei confronti dello stesso e del Commissario di campo che altresì spintonava e strattonava; il suddetto, alla fine del primo tempo, assumeva ulteriore contegno offensivo e minaccioso nei confronti degli ufficiali di gara, afferrava l'arbitro per il viso, spingendolo con violenza contro una parete provocando bruciore ed arrossamento al volto nonchè dolore alla cervicale; non più nelle condizioni psico-fisiche atte a proseguire la gara, l'arbitro comunicava ai capitani delle due Società la decisione di sospenderla e, a seguito dell'intervento delle Forze dell'ordine, la terna poteva lasciare l'impianto; il direttore di gara si recava presso un P.O. dove veniva refertato con una prognosi di 4 giorni s.c. per "riferita cervico-dorsalgia postraumatica";

Dato atto che a questo Organo di Giustizia non è consentito entrare nel merito delle condizioni sia fisiche che psicologiche dell'arbitro al momento dell'aggressione subita e quindi della sua decisione di sospendere definitivamente la gara che va pertanto condivisa; 

Sancita la responsabilità della Società RSC Riposto alla quale va addebitata la definitiva sospensione della gara; 

Dato atto che i tutti provvedimenti disciplinari assunti in ordine alla gara sono riportati sul C.U. n. 414 del 2/05/2023; 

Visto l'art. 4 del Regolamento pubblicato sul C.U. nº 41 dell'11 agosto 2022 e l'art. 10, comma 1, del C.G.S.;

Si delibera: 

Di respingere il ricorso proposto dalla Società RSC Riposto, addebitando alla stessa il contributo per l'accesso alla giustizia sportiva di cui all'art.48, comma 2, del C.G.S.; 

Di infliggere alla Società RSC Riposto la punizione sportiva della perdita della gara per 0-3 nonché l'esclusione dal prosieguo della manifestazione. 








Il Giudice Sportivo Territoriale 








            Pietro Accurso
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             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO
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