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1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE n. 328 – pubblicato il 27 aprile 2023
(Beach Soccer – n. 6/BS )
Il Dipartimento Beach Soccer ha deliberato all’unanimità la costituzione dell’organico del 
Campionato Under 20 di Beach Soccer, previa ratifica del Consiglio di Presidenza della L.N.D. nella prima riunione utile, come da Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 280 (3/BS) del 16 Marzo 2023, mediante l’ammissione delle seguenti undici Società elencate in ordine alfabetico:

1. CAGLIARI BEACH SOCCER SSD
2. CATANIA SSD
3. S.S.D. CATANIA BEACH SOCCER
4. A.S.D. CITTA’ DEGLI EVENTI
5. A.S.D. ECOSISTEM LAMEZIA SOCCER
6. A.S.D. ICIERRE LAMEZIA BEACH SOCCER
7. A.S.D. BEACH SOCCER LAZIO
8. LENERGY PISA BEACH SOCCER 2014
9. HAPPY CAR SAMBENEDETTESE BS
10. A.S.D. BEACH SOCCER CLUB TERRACINA
11. S.S.D. FARMAE’ VIAREGGIO BEACH SOCCER

Con Comunicato Ufficiale di successiva pubblicazione, il Dipartimento di Beach Soccer renderà noti i due Gironi, ed i Calendari delle gare di Campionato di entrambi i Gironi, nonché comunicherà luogo di svolgimento e date delle tappe.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10744-comunicato-ufficiale-n-328-c-u-n-6-beach-soccer-organico-campionato-under-20-di-beach-soccer/file
COMUNICATO UFFICIALE n.330 – pubblicato il 28 aprile 2023
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COMUNICATO UFFICIALE N. 171/A – pubblicato il 26 aprile 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVI ALLA FASE ELIMINATORIA E ALLA FASE FINALE A 4 DELLE FINALI NAZIONALI UNDER 17 E UNDER 15 CALCIO A 5, STAGIONE SPORTIVA 2022/2023

Il Presidente federale

- preso atto della richiesta pervenuta dal Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica di abbreviazione 
dei termini per i procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo Nazionale presso il Settore Giovanile e Scolastico ed alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale relativamente alla Fase Eliminatoria e alla Fase Finale a 4 delle Finali Nazionali Under 17 e Under 15 Calcio a 5, stagione sportiva 2022/2023;

- visto l’art. 49, comma 12, del Codice di Giustizia Sportiva;

- visto gli artt. 66, lett. b), e 67 del Codice di Giustizia Sportiva;

- visto l’art. 74 del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

di stabilire, per i procedimenti introdotti su ricorso del soggetto interessato ai sensi degli artt. 66, comma 1, lett. b), e 67, i cui esiti possono avere incidenza sul risultato delle gare relative alla Fase Eliminatoria e alla Fase Finale a 4 delle Finali Nazionali Under 17 e Under 15 Calcio a 5, Stagione sportiva 2022/2023, le seguenti abbreviazioni di termini:

1) per i procedimenti di prima istanza dinanzi al Giudice Sportivo instaurati su ricorso della parte interessata:
− il termine per il deposito della dichiarazione di preannuncio del ricorso unitamente al contributo è fissato alle ore 24:00 del giorno in cui si è disputata la gara;

− il termine per il deposito del ricorso presso la segreteria del Giudice Sportivo e trasmissione ad opera del ricorrente alla controparte è fissato alle ore 10:00 del giorno successivo a quello in cui si è svolta la gara;

− il termine per l’eventuale deposito di controdeduzioni ad opera della controparte è fissato alle ore 12:00 del giorno successivo a quello in cui si è svolta la gara;

− al termine della riunione che definisce il giudizio viene pubblicato il Comunicato Ufficiale con la decisione.

2) per i procedimenti di ultima istanza presso la Corte Sportiva di Appello a livello nazionale, gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale devono esser proposti alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale secondo i termini e le modalità del procedimento di urgenza ai sensi dell’art. 74 del Codice di Giustizia Sportiva.

Nell’ambito di tale procedura si stabiliscono le seguenti abbreviazioni dei termini:

- il termine per presentare il preannuncio di reclamo, unitamente al contributo e alla eventuale richiesta di copia dei documenti, è fissato alle ore 24:00 del giorno in cui è stata pubblicata la decisione che si intende impugnare;

- il termine entro cui deve essere depositato il reclamo presso la segreteria della Corte Sportiva di Appello a livello nazionale e trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte 
- è fissato alle ore 9:00 del giorno successivo alla pubblicazione della decisione che si intende impugnare ovvero del giorno stesso della ricezione della copia dei documenti;

- il termine entro cui il reclamante e gli altri soggetti individuati dal Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello nazionale, possono fare pervenire memorie e documenti è fissato alle ore 11:00 del giorno successivo alla pubblicazione della decisione del Giudice Sportivo;

- l’udienza dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale è fissato lo stesso giorno di presentazione del reclamo;

- al termine dell’udienza che definisce il giudizio viene pubblicato il dispositivo della decisione.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10751-comunicato-n-330-cu-n-171-a-figc-abbreviazioni-termini-finali-nazionali-under-17-e-under-15-calcio-a-cinque-s-s-2022-2023/file
CIRCOLARE n.83 del 2 MAGGIO 2023

Oggetto: Uso obbligatorio del Portale Legale della FIFA dal 1° maggio 2023 

Si informa che sul sito ufficiale della FIFA sono state pubblicate la Circolare n. 1795 del 25 aprile 2022 (https://digitalhub.fifa.com/m/2ddf22cea7bd2586/original/Circular-No-1795-New-FIFA-Legal-Portal_EN.pdf) e la Circolare n. 1842 del 6 aprile 2023 

(https://digitalhub.fifa.com/m/6b2bf877e0ded36b/original/-1842_Mandatory-use-of-the-FIFA-Legal-Portal-as-of-1-May-2023.pdf), inerenti la gestione di tutti i procedimenti legali dinanzi ai competenti Organi decisionali o giudiziari della FIFA.

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/circolari/circolari-2022-23/10760-circolare-n-83-uso-obbligatorio-portale-legale-fifa/file
2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

REGOLAMENTO PER L’AMMISSIONE AI CAMPIONATI DI CATEGORIA SUPERIORE CALCIO A 11 MASCHILI E FEMMINILI
In allegato si pubblica il Regolamento per l’ammissione ai Campionati di Categoria Superiore di Calcio a 11 Maschili e Femminili per la stagione sportiva 2023/2024.
http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-02/Regolamento%20per%20l%20ammissione%20ai%20campionati%20superiori%20calcio%20a%2011%20-%20allegato%20al%20CU%20n.%20304%20del%2016%20febbraio%202023.doc
REGOLAMENTO PER L’AMMISSIONE AI CAMPIONATI DI MASCHILI DI CATEGORIA SUPERIORE CALCIO A 5
In allegato si pubblica il Regolamento per l’ammissione ai Campionati di Calcio A 5 Maschili di Categoria superiore per la stagione sportiva 2023/2024.
http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-02/Regolamento%20per%20l%20ammissione%20ai%20campionati%20superiori%20calcio%20a%205%20-%20allegato%20al%20CU%20n.%20304%20del%2016%20febbraio%202023_0.docx
NUOVO REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email crlnd.sicilia01@figc.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2023. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Nuovo Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
RECUPERO GARE INTERROTTE
Si ritiene opportuno ribadire quanto previsto dall’Art. 33, “Lo svolgimento dei Campionati” punto 4 del Regolamento della L.N.D., in relazione alle modalità di prosecuzione delle gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui al Codice di Giustizia Sportiva: 
Art. 33 
Lo svolgimento dei Campionati 
1. II Consiglio Direttivo emana annualmente le disposizioni di carattere organizzativo idonee a garantire il regolare svolgimento dell'attività ufficiale indetta dalla Lega, secondo i criteri stabiliti dalle presenti norme e dalla F.I.G.C. 

2. I Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti che organizzano i Campionati possono disporre, d’ufficio o a richiesta delle società che vi 32 abbiano interesse, la variazione dell’ora di inizio di singole gare, nonché lo spostamento ad altra data delle stesse, l'inversione di turni di calendario o, in casi particolari, la variazione del campo di giuoco. Le richieste in tale senso devono pervenire al competente Comitato Regionale, Comitato Provinciale Autonomo di Trento e di Bolzano, Divisione Calcio a Cinque o Dipartimento almeno cinque giorni prima della data fissata per lo svolgimento della gara. 

3. I Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti possono disporre il rinvio preventivo di gare a causa della impraticabilità del campo di giuoco denunciata dalla squadra ospitante entro le ore 12,00 del giorno antecedente a quello fissato per lo svolgimento delle gare stesse; essi hanno facoltà di disporre accertamenti al riguardo e, in caso di falsa comunicazione, segnalano le società, nonché i rispettivi Dirigenti responsabili, alla Procura Federale per il seguito di competenza. 

4. Le gare non iniziate, interrotte o annullate sono recuperate con le modalità fissate, con decisione inappellabile, dalla Lega, dai Comitati Regionali, dai Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, dalla Divisione Calcio a Cinque e dai Dipartimenti. Per le gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui all’art. 10 del Codice di Giustizia Sportiva deve essere disposta, in altra data, la prosecuzione, dei soli minuti non giocati. La quantificazione dei minuti non giocati è determinata, con decisione inappellabile, dal direttore di gara. 

La prosecuzione delle gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui all’art. 10 del Codice di Giustizia Sportiva avviene con le seguenti modalità: 

a) la partita riprende esattamente dalla situazione di gioco che era in corso al momento della interruzione, come da referto del direttore di gara; 

b) nella prosecuzione della gara possono essere schierati tutti i calciatori che erano già tesserati per le due Società Associate al momento della interruzione, indipendentemente dal fatto che fossero o meno sulla distinta del direttore di gara il giorno della interruzione, con le seguenti avvertenze: 

i) i calciatori scesi in campo e sostituiti nel corso della prima partita non possono essere schierati nuovamente; 

ii) i calciatori espulsi nel corso della prima partita non possono essere schierati nuovamente né possono essere sostituiti da altri calciatori nella prosecuzione; 

iii) i calciatori che erano squalificati per la prima partita non possono essere schierati nella prosecuzione; 

iv) possono essere schierati nella prosecuzione i calciatori squalificati con decisione relativa ad una gara disputata successivamente alla partita interrotta; 

v) le ammonizioni singole inflitte del direttore di gara nel corso della gara interrotta non vengono prese in esame dagli organi disciplinari fino a quando non sia stata giocata anche la prosecuzione; 

vi) nel corso della prosecuzione, le due squadre possono effettuare solo le sostituzioni non ancora effettuate nella prima gara. E’ fatta salva la particolare disciplina per le attività di Calcio a Cinque. 

5. Nel caso di designazione di campo neutro a seguito di sanzioni disciplinari, la Lega, i Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti provvedono a requisire un campo ritenuto idoneo in altro Comune. 

6. La Lega, i Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti possono disporre, con preavviso di almeno 7 giorni, prelievi coattivi in occasione di gare di campionato o amichevoli in programma sul campo di giuoco di società inadempienti ad obbligazioni economiche nei confronti della F.I.G.C., della Lega, di Comitati Regionali, di Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, di Divisione Calcio a Cinque, di Dipartimenti, di società e di tesserati. Per le predette gare, nonché per le gare di spareggio oppure di play-off e play-out, i prelievi coattivi possono essere disposti, con identico preavviso, anche se la società inadempiente disputa la gara in campo esterno. I prelievi coattivi vengono effettuati dalla Lega, dai Comitati Regionali, dai Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, dalla Divisione Calcio a Cinque e dai Dipartimenti tramite un proprio ispettore; ove l'ispettore non abbia la possibilità di effettuare l'esazione della somma prima dell'inizio della gara, deve notificare all'arbitro che la gara stessa non può essere disputata per colpa della società inadempiente, la quale è assoggettata alle sanzioni previste dalle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C. e dal Codice di Giustizia Sportiva. Le spese delle esazioni sono poste a carico della società inadempiente, in misura comunque non superiore al 10% della somma oggetto dell'esazione.
PROROGA PROVVEDIMENTO RELATIVO ALL’UTILIZZO DEI CAMPI SPORTIVI IN ERBA ARTIFICIALE CON CERTIFICATO DI OMOLOGAZIONE SCADUTO
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SERVIZIO PRONTO A.I.A. – NUOVO NUMERO
Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 350/1341119.
Pertanto le Società, nel caso in cui dovessero rilevare mezz’ora prima dell’inizio della gara l’assenza dell’arbitro, dovranno informare l’A.I.A. al numero sopra riportato; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Qualora dovesse presentarsi l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

OBBLIGO VISITA MEDICA CALCIATORI 

Si riporta uno stralcio di quanto proposto sul C.U. N° 2 della LND:

“Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43, delle N.O.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l’obbligo a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva. Ciò anche in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta, peraltro, alcuna tutela assicurativa.”

In virtù di ciò si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medico sportiva in corso di validità. 

APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che, ferma restando la circostanza che per accedere ai Locali del Comitato Regionale è necessario essere muniti di mascherina FFP2, gli Uffici del Comitato Regionale da Lunedì 4 luglio 2022 saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.
AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI
Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autocertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

Allegato al C.U. n. 82 del 20 settembre 2022,  è stato pubblicato il modulo predisposto dalla Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio,  al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
CALCIO A 11 FEMMINILE
FESTA REGIONALE PROGETTO “RAGAZZE CON I TACCHETTI”

Si informa che Venerdì 19 Maggio 2023, dalle ore 16.00 alle ore 19.00, sul campo Comunale di Calascibetta si svolgerà la manifestazione conclusiva del progetto a margine della stagione sportiva 2022/23 che vedrà coinvolte tutte le calciatrici tesserate e tutte le scuole calcio che hanno aderito al progetto.
COPPA ITALIA REGIONALE – FASE NAZIONALE

In allegato si pubblica il C.U. n. 85 del 3 Maggio 2023 inerente la manifestazione.

CAMPIONATO JUNIORES – FASE NAZIONALE

In allegato si pubblica il C.U. n. 86 del 3 Maggio 2023 inerente la manifestazione.

CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE

sicilia.dr5@lnd.it
REGOLAMENTO DEL GIUOCO DEL CALCIO A 5 - LE PORTE
A partire dalla stagione sportiva 2023/24 non sarà più consentito derogare alla Regola 1 punto 9 del Regolamento di Giuoco del Calcio a 5 in ordine al posizionamento e alla collocazione delle porte sul terreno di giuoco. A maggiore chiarimento si riporta quanto stabilito dalla predetta Regola:

"Le porte devono avere un sistema di stabilizzazione che impedisca loro di rovesciarsi.
Non devono essere fissate al suolo, ma devono avere un peso adeguato sul retro in modo da consentire ai pali di muoversi senza mettere in pericolo la sicurezza dei partecipanti.
Possono essere utilizzate porte mobili a condizione che soddisfino questo requisito".
Pertanto si invitano le Società, laddove non persistano le condizioni di cui sopra, a provvedere di conseguenza. 

COPPA ITALIA MASCHILE - FASE NAZIONALE 
VINCENTE 1° POSTO
In base ai risultati conseguiti nella Final Four disputata a Prato la Società MARSALA FUTSAL 2012 ha conquistato la Coppa Italia Nazionale Maschile riservata alle vincenti la Coppa Regionale, accedendo di diritto al Campionato di Serie B della stagione sportiva 2023/24.

Alla Società Marsala Futsal 2012 i complimenti del Comitato Regionale Sicilia, dell'Ufficio Regionale C5 e delle società consorelle per l'ambito e prestigioso traguardo raggiunto.

COPPA ITALIA FEMMINILE - FASE NAZIONALE
VINCENTE 3° POSTO
In base ai risultati conseguiti nella Final Four disputata a Prato la società META CATANIA C5 ARL ha conquistato il 3° posto nella Coppa Italia Nazionale Femminile riservata alle vincenti la Coppa Regionale.

Alla Società Meta Catania C5 ARL i complimenti del Comitato Regionale Sicilia, dell'Ufficio Regionale C5 e delle società consorelle. 

CAMPIONATO DI SERIE C2
PLAY OFF - MODIFICA ORARIO
Girone B - Semifinale
VIVI DON BOSCO - LIBRIZZI del 06/05/2023
A seguito accordo giocasi alle ore 17,00, stesso campo (Vivi Don Bosco).
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 4 MAGGIO 2023
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n. 419 del 4 maggio 2023

