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1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

NUOVO PORTALE SERVIZI F.I.G.C. PER INSERIMENTO DELLE SEGUENTI PRATICHE:
Mutamento di denominazione sociale: Trasferimento di sede sociale: Mutamento di  denominazione sociale e trasferimento di sede sociale: Fusione: Scissione: Conferimento d’azienda.

Si informano le società che dal 12 Giugno 2023 le suddette pratiche dovranno essere inserite online attraverso il Portale Servizi F.I.G.C. al seguente Link https://anagrafefederale.figc.it .

Si allegano al presente Comunicato Ufficiale le slides operative per l’utilizzo del portale , le slides normative e chiarificatrici dei documenti necessari per ogni tipologia di pratica ed il Comunicato Ufficiale L.N.D. n.314 del 20 Aprile 2023, contenente le deroghe agli articoli 17,18 e 20 delle N.O.I.F. richieste dalla Lega Nazionale Dilettanti ed accolte dalla F.I.G.C., per la stagione sportiva 2022/2023.

I documenti da allegare alla pratica dovranno essere in formato PDF e nominati in modo chiaro per identificarne il tipo, ad esempio (Verbale assemblea dei soci, Atto costitutivo, Statuto, etc …).

Da questa stagione sportiva dovrà anche essere inserito il modulo di avvenuta comunicazione all’Agenzia delle Entrate con  relativa ricevuta di consegna per ogni tipo di pratica 

La società potrà seguire tutti i processi della pratica, dal controllo da parte del Comitato Regionale  sino all’approvazione da parte della F.I.G.C. , con relativa notifica .

BLOCCO FUNZIONE AS400 "RATIFICA TESSERAMENTI" – 

CHIUSURA STAGIONE SPORTIVA 2022/2023
Si informa che lunedì 12 giugno 2023, fino alle ore 15:00 circa, verrà disabilitata su AS400 la possibilità di ratificare i tesseramenti; ciò al fine di consentire la chiusura delle posizioni contabili-amministrative delle Associate.
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            IL SEGRETARIO
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