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Comunicato Ufficiale n°05 del 05 luglio 2023
Stagione Sportiva 2023/2024
1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE N. 9 – pubblicato il 3 luglio 2023

Si trasmette, in allegato, il Comunicato Ufficiale n. 2/A della F.I.G.C., inerente la modifica del comma 3 dell’art. 103 delle N.O.I.F.
COMUNICATO UFFICIALE N. 2/A

Il Presidente Federale

- vista la richiesta della Lega Pro di modifica dell’art 103, comma 3, delle NOIF, in materia di regolazione finanziaria dei premi di valorizzazione condizionati;

- vista la delega all’uopo conferita dal Consiglio Federale nella riunione del 26 giugno 2023;

- sentiti i Vice-Presidenti FIGC e i Presidenti delle Componenti federali;

- visto lo Statuto Federale

d e l i b e r a

di modificare il comma 3 dell’art. 103 delle N.O.I.F. secondo l’allegato sub A).
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2023-2024/11085-comunicato-ufficiale-n-9-cu-n-2-a-figc-modifica-art-103-noif/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 10 – pubblicato il 3 luglio 2023
Si trasmette, in allegato, il Comunicato Ufficiale n. 3/A della F.I.G.C., inerente i termini e le modalità per la concessione della deroga prevista dall’art. 40, comma 3 bis, delle N.O.I.F..
COMUNICATO UFFICIALE N. 3/A

Il Presidente Federale

− preso atto delle disposizioni contenute nell’art. 40, comma 3 bis, delle N.O.I.F., in ordine al tesseramento in deroga dei giovani calciatori;

− ritenuto opportuno stabilire, nell’ambito di un intervento di politica federale teso ad una sempre maggiore tutela dell’attività sportiva a livello giovanile, termini e modalità per il suddetto tesseramento nella stagione sportiva 2023/2024

d e l i b e r a

nella stagione sportiva 2023/2024, la concessione della deroga prevista dall’art. 40, comma 3 bis, delle N.O.I.F., fatto salvo quanto disposto dal citato articolo, presupporrà la osservanza e la sussistenza delle seguenti condizioni: 
a) Società Professionistiche maschili

Le Società partecipanti al Campionato di Serie A potranno richiedere il tesseramento in deroga fino ad un massimo di 10 calciatori.

Le Società partecipanti al Campionato di Serie B potranno richiedere il tesseramento in deroga fino ad un massimo di 8 calciatori.

Le Società partecipanti al Campionato di Serie C potranno richiedere il tesseramento in deroga fino ad un massimo di 6 calciatori.

I suddetti limiti numerici non riguardano i rinnovi delle deroghe già concesse nella stagione precedente.

Le predette Società, al fine di ottenere il tesseramento in deroga, dovranno dimostrare di poter garantire ai giovani calciatori condizioni di vita ottimali per quel che concerne il vitto, l’alloggio, l’educazione scolastica, il tempo libero, la loro formazione e quant’altro inerente ogni loro attività. I Presidenti delle Società assumeranno il ruolo di garanti dell’osservanza delle condizioni di cui sopra e degli obblighi contemplati dalla vigente legislazione, in materia di affidamento dei minori.

In assenza di tali condizioni, il tesseramento in deroga non sarà autorizzato e, ove concesso, sarà revocato per il venir meno delle stesse.

A tal fine la F.I.G.C. dovrà essere costantemente informata sull’andamento e sull’evolversi delle varie situazioni attraverso il Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica che effettuerà controlli periodici in loco. Il tesseramento in deroga potrà essere revocato laddove, nel corso della stagione sportiva, il calciatore non osservi regolarmente la frequenza scolastica o vi rinunci, senza giustificati motivi. I necessari controlli saranno demandati sempre al Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica.

b) Società partecipanti al Campionato di Serie A femminile

Le Società partecipanti al Campionato di Serie A femminile potranno richiedere il tesseramento in deroga per non più di 6 calciatrici. Detti tesseramenti, validi per una sola stagione sportiva, presupporranno comunque la osservanza e la sussistenza delle condizioni sopra indicate per le Società professionistiche maschili.

I suddetti limiti numerici non riguardano i rinnovi delle deroghe già concesse nella stagione precedente.

c) Società Dilettantistiche e di Settore Giovanile

Le Società dilettantistiche e di Puro Settore Giovanile potranno richiedere e/o rinnovare, in casi di assoluta eccezionalità, il tesseramento in deroga per non più di un calciatore e per non più di una calciatrice. Detto tesseramento, valido per una sola stagione sportiva, presupporrà comunque la osservanza e la sussistenza delle condizioni sopra indicate per le Società professionistiche.

Tutte le richieste di tesseramento dei calciatori minori di anni 16, diverse da quelle previste dall’art. 40, comma 3 bis, delle N.O.I.F., dovranno essere corredate dei certificati di residenza e di stato di famiglia del minore.

Il Presidente Federale potrà autorizzare ulteriori provvedimenti in deroga, in presenza di situazioni assolutamente straordinarie, motivate e documentate.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2023-2024/11086-comunicato-ufficiale-n-10-cu-3-a-figc-termini-e-modalita-deroga-art-40-comma-3-bis-n-o-i-f/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 11 – pubblicato il 4 luglio 2023
Si trasmettono, in allegato, i C.U. della F.I.G.C. dal n. 1/AA al n. 10/AA, inerenti provvedimenti della Procura Federale.
COMUNICATO UFFICIALE N. 3/AA

− Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione delle indagini di cui al procedimento n. 604 pfi 22-23 adottato nei confronti del Sig. Stefano RAIA, e della società A.S.D. PRIMAVERA MARSALA, avente ad oggetto la seguente condotta:

STEFANO RAIA, all’epoca dei fatti presidente dotato di poteri di rappresentanza della società ASD Primavera Marsala, in virtù del rapporto di immedesimazione organica fra il medesimo e la società, in violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, in relazione a quanto previsto e disposto dal punto 61 del Comunicato Ufficiale n. 1 del 2.7.2021 del Comitato Regionale Sicilia LND, per avere lo stesso omesso di trasmettere a quest’ultimo, entro il termine del 24 gennaio 2022, copia dei certificati attestanti l’idoneità all’attività agonistica per la stagione sportiva 2021-2022 relativi ai calciatori sigg.ri Bonafede Salvatore Nato, Bonura Mauro, Centonze Andrea, Corrao Rudy, De Marco Vincenzo, Figuccio Alessandro Salvatore, Genna Giovanni Leonid, Lo Presti Giuseppe, Pellegrino Gianluca (nato l’1.9.1999), Pellegrino Gianluca (nato il 3.10.2001) e Sciacca Tommaso;

A.S.D. PRIMAVERA MARSALA, per responsabilità diretta ai sensi dell’art. 6, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, in quanto società per la quale all’epoca dei fatti descritti nel precedente capo di incolpazione era tesserato il sig. Raia Stefano;

− vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva, formulata dal Sig. Matteo Giovanni GERARDI, in qualità di legale rappresentante, per conto della società A.S.D. PRIMAVERA MARSALA, e dal Sig. Stefano RAIA;

− vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport;

− vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale;

− rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo raggiunto dalle parti relativo all’applicazione della sanzione di 1 (uno) mese di inibizione per il Sig. Stefano RAIA, e di € 150,00 (centocinquanta/00) di ammenda per la società A.S.D. PRIMAVERA MARSALA;

− si rende noto l’accordo come sopra menzionato.

Le ammende di cui al presente Comunicato Ufficiale dovranno essere versate alla Federazione Italiana Giuoco Calcio a mezzo bonifico bancario sul c/c B.N.L. IT 50 K 01005 03309 000000001083 (riportando nella causale il numero e la data del presente Comunicato Ufficiale) nel termine perentorio di 30 giorni successivi alla data di pubblicazione, pena la risoluzione dell’accordo e la prosecuzione del procedimento ai sensi dell’art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva per i soggetti inadempienti.
COMUNICATO UFFICIALE N. 7/AA

− Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione delle indagini di cui al procedimento n. 627 pf 22-23 adottato nei confronti del Sig. Salvatore Antonio DI GIOVANNI, avente ad oggetto la seguente condotta:

SALVATORE ANTONIO DI GIOVANNI, all'epoca dei fatti Presidente Sezione AIA Acireale, in violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva anche in relazione all’art. 23, comma 3, lett. e), lett. u), e agli artt. 24, comma 4, 40, commi 1 e 2, e 48, comma 5, del Regolamento AIA all’epoca dei fatti vigente, trasfusi nell’art. 23, comma 3 lett. e), -lett. u) e negli artt.39, comma 9 lett. d), -lett. e), 42, commi 1 e 2, e 52, comma 5, del Regolamento AIA vigente, per avere, nella riunione del CDS del 15 marzo 2021, in qualità di Presidente di Sezione, pur non essendo all’ordine del giorno, discusso la questione della revoca degli esoneri dall’attività tecnica, non concedendo al tesserato AIA Arbitro Benemerito, Raciti Giuseppe, l’esonero dall’attività tecnico sezionale che veniva comunicata al predetto in data 23.7.2021, nonché per aver disposto, con comunicazione del 23/7/2021, la revoca dell’esonero dall’attività tecnica in assenza dei presupposti e dei requisiti previsti nei riguardi degli Arbitri Benemeriti Domenico D’Arrigo, Orazio Raciti e Salvatore Spina, esonero dall’attività tecnica che veniva successivamente concesso e comunicato ai predetti tesserati AIA in data 9 agosto 2021;

− vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva, formulata dal Sig. Salvatore Antonio DI GIOVANNI;

− vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport;

− vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale;

− rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo raggiunto dalle parti relativo all’applicazione della sanzione di 1 (uno) mese di sospensione per il Sig.Salvatore Antonio DI GIOVANNI;

− si rende noto l’accordo come sopra menzionato.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2023-2024/11087-comunicato-ufficiale-n-11-cu-dal-n-1-aa-al-n-10-aa-figc-provvedimenti-della-procura-federale/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 12 – pubblicato il 5 luglio 2023
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COMUNICATO UFFICIALE N. 6/A DECADENZA DALLA AFFILIAZIONE

Il Presidente Federale

- rilevato che le Società, riportate negli elenchi allegati, sono inattive;

- visto il Comunicato Ufficiale n. 179/A del 30 maggio 2023, con il quale è stata data comunicazione ai sodalizi interessati dell’avvio del procedimento preordinato all’adozione del provvedimento di decadenza dalla affiliazione alla F.I.G.C.;

- considerato che, ad oggi, le Società, di cui agli elenchi allegati alla presente delibera, non hanno fatto pervenire proprie memorie, deduzioni e/o documenti;

- visto l’art. 16 delle N.O.I.F.

d e l i b e r a

la decadenza dall’affiliazione per inattività delle Società riportate negli elenchi allegati.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2023-2024/11088-comunicato-ufficiale-n-12-cu-n-6-a-figc-decadenza-affiliazione-per-inattivita-societa-lnd-e-sgs/file
2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

DOMANDE DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI REGIONALI DI CATEGORIA SUPERIORE -  STAGIONE SPORTIVA 2022/2023 -

Il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia, nella riunione del 15 Febbraio 2023, ha deliberato i criteri di “Ripescaggio” già pubblicati sul C.U. n. 304 del 16 febbraio 2023.

In allegato, si pubblica il “Bando di Concorso” e la relativa ”Scheda”, da compilare a cura della Società  

Le Società regolarmente in organico nei rispettivi Campionati che intendano concorrere all’ammissione ad un Campionato Regionale di Categoria superiore, nel caso in cui si rendessero disponibili posti, dovranno, prima della scadenza dei termini per la presentazione della Domanda di Ripescaggio, iscriversi al Campionato di competenza. Completata l’iscrizione al proprio Campionato, dovranno trasmettere, dal proprio indirizzo di Posta Elettronica Certificata (PEC), la Scheda del “Bando di Concorso” , allegata al presente Comunicato in forma editabile , debitamente compilata, al seguente indirizzo di Posta Elettronica Certificata (PEC) del Comitato Regionale: 

sicilia.ripescaggi@lndsicilia.legalmail.it
Entro il TERMINE PERENTORIO di Martedì 25 Luglio 2023
Campionati di Eccellenza, Promozione e Serie “C1” di Calcio a 5 Maschile;
Entro il TERMINE PERENTORIO di Venerdì 25 agosto 2023:

Campionati di Prima e Seconda Categoria, Serie “C2” di Calcio a 5 Maschile 
In alternativa, la Scheda, in busta chiusa,  potrà essere depositata “brevi manu” presso la Sede del C.R. Sicilia, apponendo nella busta, a chiare lettere, la dizione “RIPESCAGGIO”   
L’istanza deve contenere, pena l’esclusione:
· copia del bonifico effettuato della somma dovuta per la Categoria di appartenenza, la differenza per il completamento della somma dovuta per la categoria per la quale si concorre e l’eventuale saldo passivo al 30 giugno 2023;

· la disponibilità dell’impianto di giuoco, insistente nel Comune in cui ha sede la Società che concorre, regolarmente omologato per la categoria richiesta e che risponda ai requisiti previsti dell’art. 34 del Regolamento della L.N.D.
Relativamente all’utilizzo dei campi in Erba Artificiale dovrà essere allegata copia del verbale di omologazione rilasciato dalla CISEA (Commissione Impianti Sportivi in Erba Artificiale) in corso di validità. 

Sarà costituita apposita Commissione che provvederà all’esame delle domande, le cui graduatorie saranno successivamente formulate ed approvate dal Consiglio Direttivo.
Qualora non si dovesse ottenere l’ammissione al Campionato di Categoria superiore, questo Comitato Regionale provvederà, dietro richiesta, al riaccredito della differenza. 

SCHEDA PER LA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI DI CATEGORIA SUPERIORE DI CALCIO A 11 MASCHILE E FEMMINILE
Allegato al presente C.U. e, comunque scaricabile attraverso il link sotto riportato, si pubblica la Scheda, in formato PDF editabile.

La stessa dovrà essere compilata in ogni sua parte, stampata, debitamente firmata e da inviare alla mail sopra indicata entro e non oltre il 25 luglio 2023
http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-07/Scheda%20Ripescaggio%20Calcio%20a%2011%202023-2024%20DEFINITIVA_1.pdf
SCHEDA PER LA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI DI CATEGORIA SUPERIORE DI CALCIO A 5
Allegato al presente C.U. e, comunque scaricabile attraverso il link sotto riportato, si pubblica la Scheda, in formato PDF editabile.

La stessa dovrà essere compilata in ogni sua parte, stampata, debitamente firmata e da inviare alla mail sopra indicata entro e non oltre il 25 luglio 2023
http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-07/Scheda%20Ripescaggio%20Calcio%20a%205%202023 2024%20DEFINITIVA_1.pdf
PORTALE AREA SOCIETÀ LND – NUOVO METODO DI ACCESSO e NUOVE FUNZIONALITÀ PER LE RICHIESTE DI SUPPORTO

S’informano le gentili Società Sportive che il Portale Area Società LND si evolve a livello tecnologico con nuove funzionalità.

Dal 1° luglio 2023 per accedere al Portale LND sarà necessario utilizzare l’indirizzo e-mail del Rappresentante Legale; lo stesso indirizzo e-mail utilizzato per accedere al Portale Servizi FIGC nella Stagione Sportiva 2022/2023.

La tipologia di accesso sarà di Autenticazione Unica, ovvero con lo stesso indirizzo e-mail del Rappresentante Legale si entrerà sia nel Portale Società LND (raggiungibile sempre dallo stesso indirizzo internet https://iscrizioni.lnd.it) che nel Portale Servizi FIGC (all’indirizzo internet https://anagrafefederale.figc.it). 

Il sistema riconoscerà automaticamente l’utenza che ha effettuato l’accesso su uno dei due portali e, una volta effettuato l’accesso in un portale, sarà possibile entrare nell’altro portale senza effettuare un nuovo accesso.

Una volta effettuato l’accesso le funzionalità saranno sempre le stesse e sarà possibile creare, unicamente per l’accesso al Portale Società LND, nuove utenze di società.

Nella pagina seguente l’esempio della finestra di accesso che troverete dal 1° luglio 2023. Sarà ora anche possibile resettare in autonomia la password di accesso.

Per qualsiasi necessità potete aprire una Segnalazione dal Portale Società LND in quanto, come ulteriore aggiornamento, il Portale si arricchisce anche di nuove funzionalità per le richieste di supporto. Dal 1° luglio 2023 le società sportive potranno comunicare con i propri enti territoriali di riferimento direttamente dal portale attraverso un nuovo sistema di gestione richieste di assistenza.


Portale Area Società LND


            Portale Servizi FIGC (Anagrafe)


https://iscrizioni.lnd.it




https://anagrafefederale.figc.it
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INDICAZIONI OPERATIVE SUI PORTALI “SERVIZI FIGC Anagrafe” e “Area Società LND” 
Per quanto in oggetto indicato, si forniscono, di seguito, alcune indicazioni che si ritiene possano essere utili:

1. ACCESSO UNICO AI PORTALI PER LE SOCIETÀ
Le Società che hanno attivato la propria utenza sul portale FIGC Anagrafe e le Società di nuova affiliazione (anche affiliande da fusione o scissione) che effettueranno l’acceso al medesimo portale FIGC, potranno accedere al potale Società LND con le stesse credenziali. Ciò significa che i Comitati non dovranno più fornire alle nuove Società le credenziali per accedere al portale Società LND.
Inoltre, una volta effettuato l’accesso su un portale, ci si potrà “spostare” da un portale all’altro senza reinserire le proprie credenziali nell’apposita sezione iniziale.
2. UTENZE DELLE SOCIETÀ PER ACCESSO AI PORTALI

Il Rappresentante Legale di una Società, che risulta il detentore della prima ed unica utenza di accesso ai portali, potrà accedere al portale Società LND e creare (come avveniva anche in passato) delle utenze per altri soggetti appartenenti alla Società ed operare con le stesse anche sul portale FIGC. Si descrive di seguito la corretta procedura di attivazione: una volta inserita questa utenza aggiuntiva sul portale Società LND, occorrerà aprire il portale FIGC e selezionare la voce ATTIVA UTENZA, quindi si inserirà la stessa e-mail utilizzata per l’utente aggiuntivo creato sul portale LND; questi riceverà un codice; inserirà il codice nell’apposita sezione e cliccherà sul tasto VERIFICA CODICE e poi sul tasto CONTINUA; dovrà quindi creare la nuova password di accesso; poi selezionerà il tasto ACCEDI; a questo punto, inserendo i citati indirizzo e-mail e password, sarà in grado di accedere con la medesima utenza ad entrambi i portali.
3. ISCRIZIONI AI CAMPIONATI SUL PORTALE SOCIETÀ LND

L’organigramma della Società da allegare alla documentazione richiesta per l’iscrizione al Campionato di competenza dovrà essere scaricato sul portale servizi FIGC Anagrafe e caricato nell’apposita sezione sul portale Società LND.
4. OPERAZIONI DI TESSERAMENTO NUOVI CALCIATORI O AGGIORNAMENTI DI POSIZIONE SUL PORTALE SOCIETÀ LND

Considerate le modifiche normative in materia di tesseramento, le operazioni telematiche di che trattasi saranno disponibili a partire dal 5 luglio 2023, quindi successivamente rispetto alle altre funzionalità disponibili dal 1° luglio 2023.
5. FUNZIONE ORGANIGRAMMA SOCIETÀ SU PORTALE FIGC ANAGRAFE

Come noto, dal 1° luglio 2023 le Società dovranno accedere al portale FIGC Anagrafe e, selezionando la funzione Variazione Organigramma, aggiornare i propri Organigrammi. A tale riguardo, si ricorda che il Consiglio Direttivo dovrà essere composto da almeno Presidente, Vice Presidente e un Consigliere; in caso di Amministratore Unico o Commissario non sarà obbligatorio inserire gli altri due componenti.
Per eliminare dall’organigramma i soggetti che non sono più in carica, le Società dovranno inserire la data di fine rapporto indicando la data del 30 giugno 2023.

	N.B.– Per problemi di accesso al portale FIGC inoltrare e-mail a supportotecnico@figc.it


RECUPERO GARE

La Lega, i Comitati, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti Interregionale e Calcio Femminile possono far disputare anche in giorni feriali i recuperi di gare non iniziate, interrotte o annullate. Per le gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui al Codice di Giustizia Sportiva deve essere disposta, in altra data, la prosecuzione dei soli minuti non giocati. La quantificazione dei minuti non giocati è determinata, con decisione inappellabile, dal direttore di gara. 

In tal senso, valgono le disposizioni di cui all’art. 33, del Regolamento della L.N.D.
INDENNIZZO TRASFERTE – NORME PER IL RECUPERO E LA RIPETIZIONE DELLE GARE DI CAMPIONATO E DI COPPE –
Si riportano alcune nozioni utili per le Società:

a) Gare non iniziate o sospese nel 1° tempo per motivi atmosferici:

Alla Società ospitata compete il 50% delle spese effettive di viaggio da liquidarsi in separata sede, tramite il Comitato Regionale, a cui vanno segnalate le spese stesse, il quale si riserva di concorrere con un contributo proporzionato all'importo rilevato dai documenti giustificativi della gara sospesa.

b) Gara non disputata per assenza dell'arbitro o per disfunzioni organizzative imputabili a questo Comitato Regionale:

Dovranno essere rimessi al Comitato Regionale medesimo i documenti giustificativi inerenti la prima trasferta onde procedere all'accredito, sul conto della Società.

c) Gara non disputata o sospesa entro il primo tempo per cattive condizioni meteorologiche, o per indisponibilità dell'arbitro:

La procedura è come al punto a) ed il Comitato Regionale si riserva di concorrere con un contributo proporzionato all'importo rilevato dai documenti giustificativi della gara non disputata.

d) Gara sospesa nell'intervallo tra il 1° ed il 2° tempo o durante il 2° tempo per motivi atmosferici, o per indisponibilità dell’arbitro:

La gara di recupero sarà effettuata a cura della Società ospitante, che deve inviare al Comitato Regionale il rendiconto economico (incassi e spese).

Il rendiconto definitivo sarà successivamente compilato dal Comitato Regionale con la ripartizione alle Società del risultato economico.
e) Gare ripetute perché annullate:

In questo caso la gara va organizzata dalla Società ospitante per conto del Comitato Regionale, a cui poi sarà rimesso il rendiconto economico per le operazioni di cui al punto d).

f) Gare disputate in campo neutro:

Alla Società organizzatrice spetta un rimborso forfettario di € 200,00 che sarà accreditato direttamente dal C.R.S., il quale, allo stesso modo, provvederà all’addebito della predetta somma alla Società ospitante (se trattasi di gara di campionato a seguito squalifica campo) o di entrambe le Società (se trattasi di gara di spareggio, play-off o play-out). Tale rimborso potrà essere pagato direttamente alla società organizzatrice. 

PROROGA PROVVEDIMENTO RELATIVO ALL’UTILIZZO DEI CAMPI SPORTIVI IN ERBA ARTIFICIALE CON CERTIFICATO DI OMOLOGAZIONE SCADUTO
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APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.
IL C.R. RESTERA’ CHIUSO PER FERIE ESTIVE DAL 14 AL 18 AGOSTO 2023.
OBBLIGO VISITA MEDICA CALCIATORI 

Si riporta uno stralcio di quanto proposto sul C.U. N° 3 della LND:

“Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43, delle N.O.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l’obbligo a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva. Ciò anche in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta, peraltro, alcuna tutela assicurativa.”

In virtù di ciò si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medico sportiva in corso di validità. 

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 5 LUGLIO 2023
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n.5 del 5 luglio 2023

