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Stagione Sportiva 2023/2024 

Comunicato Ufficiale n. 04 TFT 01 del 04 LUGLIO 2023
TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE

COMUNICAZIONE 

Si ricorda alle Società interessate che per la corrente stagione sportiva 2023/2024 troverà applicazione l’art. 53 C.G.S., per cui tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., ed anche il preannuncio dei reclami e dei ricorsi, ed i successivi motivi, devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC). 

Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti si ricorda che i recapiti ai quali fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi al Tribunale Federale Territoriale é esclusivamente il seguente:

Tribunale Federale Territoriale: PEC: tribunalefederale@lndsicilia.legalmail.it

Riunione del giorno 04 luglio 2023

Per la Procura Federale partecipa l’Avv. Giovanni Rizzo
Procedimento n. 509/C
Presidente Avv. Ludovico La Grutta – relatore

Componente Avv. Sandro Geraci 

Componente Segretario Dott. Roberto Rotolo 

DEFERIMENTO A CARICO DI:
A.S.D. FC Belpasso 2014;
sig. Di Mauro Santo (Presidente all’epoca dei fatti della A.S.D. FC Belpasso 2014);

sigg. Dumitrascu Marius Constant e La Spina Rosario, calciatori già tesserati per la società’ deferita. 

Campionato Promozione gir. C stagione sportiva 2021/2022.

Con nota del 28/05/2023 proc. 28665/544 pfi/22-23 PM/vdb, la Procura Federale Interregionale ha deferito:

A) Il sig. Di Mauro Santo, all’epoca dei fatti Presidente dotato dei poteri di rappresentanza della società A.S.D. FC Belpasso 2014, per la violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S., sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 43 commi da 1 a 3 N.O.I.F., nonché dal punto 61 del C.U. n. 1 del 2.7.2021 del C.R. Sicilia LND, per avere lo stesso consentito, e comunque non impedito, nel corso della stagione sportiva 2021/2022, ai calciatori sigg.ri Dumitrascu Marius Constant e La Spina Rosario di svolgere attività agonistica per la predetta società deferita nonostante fossero privi della certificazione medica attestante l’idoneità all’attività sportiva.

B) Il sig. Dumitrascu Marius Constant, all’epoca dei fatti calciatore della società A.S.D. FC Belpasso 2014, per la violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S., sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 43 commi da 1 a 3 N.O.I.F., per avere lo stesso, nella stagione sportiva 2021/2022, svolto attività agonistica per la società A.S.D. FC Belpasso 2014 pur non essendosi sottoposto all’accertamento dell’idoneità all’attività sportiva.

C)  Il sig. La Spina Rosario, all’epoca dei fatti calciatore della società A.S.D. FC Belpasso 2014, per la violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S., sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 43 commi da 1 a 3 N.O.I.F., per avere lo stesso, nella stagione sportiva 2021/2022, svolto attività agonistica per la società A.S.D. FC Belpasso 2014 pur non essendosi sottoposto all’accertamento dell’idoneità all’attività sportiva.

D) La società A.S.D. FC Belpasso 2014 a titolo di responsabilità diretta e oggettiva ai sensi dell’art. 6 comma 1 e 2 C.G.S., per gli atti e i comportamenti posti in essere dai sigg.ri Di Mauro Santo, Dumitrascu Marius Constant e La Spina Rosario, così come sopra descritti 

Fissata l’udienza, le parti deferite, sebbene ritualmente convocate, non si sono presentate ma con PEC del 20/06/2023 il sig. Di Mauro Santo ha prodotto le certificazioni mediche relative ai calciatori La Spina Rosario e Dumitrascu Marius.

Il rappresentante della Procura Federale ha insistito nei motivi del deferimento chiedendo applicarsi:
ammenda di € 600,00 a carico della società A.S.D. FC Belpasso 2014;

l’inibizione. di mesi cinque a carico del Presidente deferito sig. Di Mauro Santo;
squalifica per quattro giornate ciascuno a carico dei calciatori deferiti sigg. Dumitrascu Marius Constant e La Spina Rosario.

Il Tribunale Federale Territoriale, esaminati gli atti, rileva che il certificato relativo al calciatore La Spina Rosario risulta essere stato rilasciato il 10/09/2021 con scadenza il 09/09/2022.

Di contro il certificato rilasciato a Dumitrascu Marius risulta essere valido sino al 18/03/2022 e quindi non valido per l’intera stagione sportiva per come riconosciuto dallo stesso sig. Di Mauro Santo con la PEC sopra menzionata.

Pertanto risulta accertata la responsabilità del Presidente e del solo calciatore Dumitrascu Marius Constant mancando la prova dell'esistenza della certificazione medica attestante l’idoneità medico-sportiva di quest’ultimo successiva alla scadenza del certificato prodotto e che sarebbe stato onere della Società di acquisire e conservare agli atti societari, come imposto sia dalle norme di leggi statuali e regionali come sopra indicate oltreché dalla normativa sportiva. Non senza ricordare che: “La produzione da parte della Società della documentazione medica – indipendentemente dal possesso dell’idoneità in capo al singolo atleta – è finalizzata alla necessità che gli organi federali competenti siano in grado di vagliare costantemente e tempestivamente la posizione del profilo psico-fisico dell’atleta in ossequio alla disciplina di rango primario dettata dal decreto 15/02/1982 del Ministero della Sanità e dalla L.R. Sicilia n° 36/2000” (C.F.A. 3^ sezione – C.U. n° 005 2016/2017). 
P.Q.M.

Il Tribunale Federale Territoriale dispone applicarsi:
ammenda di € 300,00 a carico della società A.S.D. Belpasso 2014;

l’inibizione di mesi due a carico del Presidente deferito sig. Di Mauro Santo;
squalifica sino al 20/08/20232 a carico del calciatore deferito sig. Dumitrascu Marius Constant.

Proscioglie il calciatore La Spina Rosario da ogni addebito.
Il presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.
                                                                                         Il Presidente relatore 

                                                                                       Avv. Ludovico La Grutta  

Procedimento n. 510/C

Presidente Avv. Ludovico La Grutta – relatore
Componente Avv. Sandro Geraci 

Componente Segretario Dott. Roberto Rotolo
DEFERIMENTO A CARICO DI:
A.S.D. FC Gymnica Scordia;
sig. Castiglia Gaetano (Presidente all’epoca dei fatti della A.S.D. FC Gymnica Scordia);

sigg. Buonapasqua Salvatore, D’imprima Enrico, Di Perna Salvatore, La Spina Giovanni, Maugeri Biagio, Senia Gesualdo Ivan, Vaccaro Francesco e Vitellino Sebastian, calciatori già tesserati per la società’ deferita. 

Campionato Promozione gir. C stagione sportiva 2021/2022.

Con nota del 28/05/2023 proc. 28666/545 pfi/22-23 PM/vdb, la Procura Federale Interregionale ha deferito:

A) Il sig. Castiglia Gaetano, all’epoca dei fatti Presidente dotato dei poteri di rappresentanza della società A.S.D. FC Gymnica Scordia, per la violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S., sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 43 commi da 1 a 3 N.O.I.F., nonché dal punto 61 del C.U. n. 1 del 2.7.2021 del C.R. Sicilia LND, per avere lo stesso consentito, e comunque non impedito, nel corso della stagione sportiva 2021/2022, ai calciatori sigg.ri Buonapasqua Salvatore, D’imprima Enrico, Di Perna Salvatore, La Spina Giovanni, Maugeri Biagio, Senia Gesualdo Ivan, Vaccaro Francesco e Vitellino Sebastian di svolgere attività agonistica per la predetta società deferita nonostante fossero privi della certificazione medica attestante l’idoneità all’attività sportiva.

B) Il sig. Buonapasqua Salvatore, all’epoca dei fatti calciatore della società A.S.D. FC Gymnica Scordia, per la violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S., sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 43 commi da 1 a 3 N.O.I.F., per avere lo stesso, nella stagione sportiva 2021/2022, svolto attività agonistica per la società A.S.D. FC Gymnica Scordia pur non essendosi sottoposto all’accertamento dell’idoneità all’attività sportiva.

C) Il sig. D’imprima Enrico, all’epoca dei fatti calciatore della società A.S.D. FC Gymnica Scordia, per la violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S., sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 43 commi da 1 a 3 N.O.I.F., per avere lo stesso, nella stagione sportiva 2021/2022, svolto attività agonistica per la società A.S.D. FC Gymnica Scordia pur non essendosi sottoposto all’accertamento dell’idoneità all’attività sportiva.

D) Il sig. Di Perna Salvatore, all’epoca dei fatti calciatore della società A.S.D. FC Gymnica Scordia, per la violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S., sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 43 commi da 1 a 3 N.O.I.F., per avere lo stesso, nella stagione sportiva 2021/2022, svolto attività agonistica per la società A.S.D. FC Gymnica Scordia pur non essendosi sottoposto all’accertamento dell’idoneità all’attività sportiva.

E) Il sig. La Spina Giovanni, all’epoca dei fatti calciatore della società A.S.D. FC Gymnica Scordia, per la violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S., sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 43 commi da 1 a 3 N.O.I.F., per avere lo stesso, nella stagione sportiva 2021/2022, svolto attività agonistica per la società A.S.D. FC Gymnica Scordia pur non essendosi sottoposto all’accertamento dell’idoneità all’attività sportiva.

F) Il sig. Maugeri Biagio, all’epoca dei fatti calciatore della società A.S.D. FC Gymnica Scordia, per la violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S., sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 43 commi da 1 a 3 N.O.I.F., per avere lo stesso, nella stagione sportiva 2021/2022, svolto attività agonistica per la società A.S.D. FC Gymnica Scordia pur non essendosi sottoposto all’accertamento dell’idoneità all’attività sportiva.

G) Il sig. Senia Gesualdo Ivan, all’epoca dei fatti calciatore della società A.S.D. FC Gymnica Scordia, per la violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S., sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 43 commi da 1 a 3 N.O.I.F., per avere lo stesso, nella stagione sportiva 2021/2022, svolto attività agonistica per la società A.S.D. FC Gymnica Scordia pur non essendosi sottoposto all’accertamento dell’idoneità all’attività sportiva.

H) Il sig. Vaccaro Francesco, all’epoca dei fatti calciatore della società A.S.D. FC Gymnica Scordia, per la violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S., sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 43 commi da 1 a 3 N.O.I.F., per avere lo stesso, nella stagione sportiva 2021/2022, svolto attività agonistica per la società A.S.D. FC Gymnica Scordia pur non essendosi sottoposto all’accertamento dell’idoneità all’attività sportiva.

I) Il sig. Vitellino Sebastian, all’epoca dei fatti calciatore della società A.S.D. FC Gymnica Scordia, per la violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S., sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 43 commi da 1 a 3 N.O.I.F., per avere lo stesso, nella stagione sportiva 2021/2022, svolto attività agonistica per la società A.S.D. FC Gymnica Scordia pur non essendosi sottoposto all’accertamento dell’idoneità all’attività sportiva.

J) La società A.S.D. FC Gymnica Scordia a titolo di responsabilità diretta e oggettiva ai sensi dell’art. 6 comma 1 e 2 C.G.S., per gli atti e i comportamenti posti in essere dai sigg.ri Castiglia Gaetano, Buonapasqua Salvatore, D’Imprima Enrico, Di Perna Salvatore, La Spina Giovanni, Maugeri Biagio, Senia Gesualdo Ivan, Vaccaro Francesco e Vitellino Sebastian, così come sopra descritti 

Fissata l’udienza, le parti deferite, sebbene ritualmente convocate, non si sono presentate ma con nota del 06/06/2023 il presidente sig. Gaetano Castiglia ha inviato copia delle certificazioni mediche sportive attestanti la idoneità alla attività sportiva agonistica relativa ai calciatori Buonapasqua Salvatore, D’Imprima Enrico, Di Perna Salvatore, La Spina Giovanni, Maugeri Biagio, Senia Gesualdo Ivan, Vaccaro Francesco, validi per l’intera stagione sportiva.
Il rappresentante della Procura Federale ha insistito nei motivi del deferimento chiedendo applicarsi:
ammenda di € 1.200,00 a carico della società A.S.D. FC Gymnica Scordia;

l’inibizione. di mesi undici a carico del Presidente deferito sig. Castiglia Gaetano;
squalifica per quattro giornate ciascuno a carico dei calciatori deferiti sigg. Buonapasqua Salvatore, D’imprima Enrico, Di Perna Salvatore, La Spina Giovanni, Maugeri Biagio, Senia Gesualdo Ivan, Vaccaro Francesco e Vitellino Sebastian.

Il Tribunale Federale Territoriale, esaminati gli atti, rileva che i certificati medici prodotti sono validi per l’intera stagione sportiva 2021-2022 essendo stati rilasciati tutti il 24/08/2021 con scadenza il 23/08/2022, per cui i calciatori in questione devono essere dichiarati prosciolti da ogni addebito.

Di contro la responsabilità è accertata nei confronti del sig. Castiglia Gaetano e del calciatore Vitellino Sebastian mancando la prova dell'esistenza della certificazione medica attestante l’idoneità medico-sportiva di quest’ultimo durante la stagione sportiva 2021/2022, che sarebbe stato onere della Società di acquisire al momento del tesseramento e conservare agli atti societari, come imposto sia dalle norme di leggi statuali e regionali come sopra indicate oltreché dalla normativa sportiva. Non senza ricordare che: “La produzione da parte della Società della documentazione medica – indipendentemente dal possesso dell’idoneità in capo al singolo atleta – è finalizzata alla necessità che gli organi federali competenti siano in grado di vagliare costantemente e tempestivamente la posizione del profilo psico-fisico dell’atleta in ossequio alla disciplina di rango primario dettata dal decreto 15/02/1982 del Ministero della Sanità e dalla L.R. Sicilia n° 36/2000” (C.F.A. 3^ sezione – C.U. n° 005 2016/2017). 
P.Q.M.

Il Tribunale Federale Territoriale dispone applicarsi:
ammenda di € 300,00 a carico della società A.S.D. Gymnica Scordia;

l’inibizione di mesi due a carico del Presidente deferito sig. Castiglia Gaetano;
squalifica fino al 31/08/2023 a carico del calciatore Vitellino Sebastian.

Proscioglie da ogni addebito i calciatori Buonapasqua Salvatore, D’imprima Enrico, Di Perna Salvatore, La Spina Giovanni, Maugeri Biagio, Senia Gesualdo Ivan, Vaccaro Francesco.

Il presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.
                                                                                         Il Presidente relatore 

                                                                                       Avv. Ludovico La Grutta  

Procedimento n. 511/C

Presidente Avv. Ludovico La Grutta – relatore

Componente Avv. Sandro Geraci 

Componente Segretario Dott. Roberto Rotolo 

DEFERIMENTO A CARICO DI:
A.P.D. Sinagra Calcio;

sig. Gaudio Giovanni, (Presidente all’epoca dei fatti della A.P.D. Sinagra Calcio);

Campionato Promozione gir. B stagione sportiva 2021/2022.

Con nota del 25.5.2023 proc. 28461/548 pfi/22-23 PM/ps la Procura Federale Interregionale ha deferito:

A) Il Sig. Gaudio Giovanni della violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S. in relazione a quanto previsto e disposto dal punto 61 del Comunicato Ufficiale n. 1 del 2.7.2021 del Comitato Regionale Sicilia LND, per aver omesso di trasmettere a quest’ultimo, entro il termine del 24 gennaio 2022, copia dei certificati attestanti l’idoneità all’attività agonistica per la stagione sportiva 2021-2022 relativi ai calciatori Gaudio Giovanni e Tranchida Francesco

B) La società A.P.D. Sinagra Calcio a titolo di responsabilità diretta ai sensi dell’art. 6 comma 1 C.G.S. per gli atti ed i comportamenti posti in essere dal sig. Gaudio Giovanni, così come descritti nel precedente capo di incolpazione.

Fissata l’udienza, le parti deferite, sebbene ritualmente convocate, non si sono presentate ne hanno fatto pervenire nei termini di rito memorie difensive.

Il rappresentante della Procura Federale intervenuto all’udienza ha insistito nei motivi di deferimento chiedendo applicarsi:
ammenda di € 300,00 a carico della società A.P.D. Sinagra Calcio;

l’inibizione di mesi due a carico del Presidente deferito sig. Gaudio Giovanni;    
Il Tribunale Federale Territoriale, esaminati gli atti, rileva la responsabilità delle parti deferite essendo provato per tabulas il ritardo nella trasmissione dei certificati medici richiesti dal C.R. Sicilia e relativi ai calciatori di cui al capo di incolpazione, che seppur attestanti regolarmente l’idoneità allo svolgimento dell’attività sportiva per la stagione sportiva 2021/2022, sono stati trasmessi successivamente al termine perentorio del 24.1.2022 indicato dallo stesso C.R. Sicilia.

Tale comportamento omissivo posto in essere dal Presidente sig. Gaudio Giovanni determina la violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S. oltrechè una responsabilità diretta della società A.P.D. Sinagra Calcio ai sensi dell’art. 6 comma 1 C.G.S.

P.Q.M.

Il Tribunale Federale Territoriale dispone applicarsi:
ammenda di € 250,00 a carico della società A.P.D. Sinagra Calcio;

l’inibizione di mesi due a carico del Presidente deferito sig. Di Gaudio Giovanni;

Il presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.
                                                                                         Il Presidente relatore 

                                                                                       Avv. Ludovico La Grutta

Procedimento n. 513/C

Presidente Avv. Ludovico La Grutta – relatore

Componente Avv. Sandro Geraci 

Componente Segretario Dott. Roberto Rotolo 

DEFERIMENTO A CARICO DI:
A.S.D. Atletico Messina;
sig. Barbera Paolo, (Presidente all’epoca dei fatti della A.S.D. Atletico Messina);

sigg. Insana Antonio, La Corte Franco e Fauci Antonino, calciatori già tesserati per la società’ deferita. 

Campionato Promozione gir. B stagione sportiva 2021/2022.

Con nota del 29/05/2023 proc. 28681/559 pfi/22-23 PM/ps, la Procura Federale Interregionale ha deferito:

A) Il sig. Barbera Paolo, all’epoca dei fatti Presidente dotato dei poteri di rappresentanza della società A.S.D. Atletico Messina, per la violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S., sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 43 commi da 1 a 3 N.O.I.F., nonché dal punto 61 del C.U. n. 1 del 2.7.2021 del C.R. Sicilia LND, per avere lo stesso consentito, e comunque non impedito, nel corso della stagione sportiva 2021/2022, ai calciatori sigg.ri Insana Antonio, La Corte Franco e Fauci Antonino,  di svolgere attività agonistica per la predetta società deferita nonostante fossero privi della certificazione medica attestante l’idoneità all’attività sportiva.

B) Il sig. Insana Antonio, all’epoca dei fatti calciatore della società A.S.D. Atletico Messina, per la violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S., sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 43 commi da 1 a 3 N.O.I.F., per avere lo stesso, nella stagione sportiva 2021/2022, svolto attività agonistica per la società A.S.D. Atletico Messina pur non essendosi sottoposto all’accertamento dell’idoneità all’attività sportiva.

C)  Il sig. La Corte Franco, all’epoca dei fatti calciatore della società A.S.D. Atletico Messina, per la violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S., sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 43 commi da 1 a 3 N.O.I.F., per avere lo stesso, nella stagione sportiva 2021/2022, svolto attività agonistica per la società A.S.D. Atletico Messina pur non essendosi sottoposto all’accertamento dell’idoneità all’attività sportiva.

D) Il sig. Fauci Antonino, all’epoca dei fatti calciatore della società A.S.D. Atletico Messina, per la violazione dell’art. 4 comma 1 C.G.S., sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 43 commi da 1 a 3 N.O.I.F., per avere lo stesso, nella stagione sportiva 2021/2022, svolto attività agonistica per la società A.S.D. Atletico Messina pur non essendosi sottoposto all’accertamento dell’idoneità all’attività sportiva.

E) La società A.S.D. Atletico Messina a titolo di responsabilità diretta e oggettiva ai sensi dell’art. 6 comma 1 e 2 C.G.S., per gli atti e i comportamenti posti in essere dai sigg.ri Barbera Paolo, Insana Antonio, La Corte Franco e Fauci Antonino, così come sopra descritti 

Fissata l’udienza, le parti deferite, sebbene ritualmente convocate, non si sono presentate ne hanno fatto pervenire memorie difensive.

Il rappresentante della Procura Federale ha insistito nei motivi del deferimento chiedendo applicarsi:
ammenda di € 700,00 a carico della società A.S.D. Atletico Messina;

l’inibizione di mesi sei a carico del Presidente deferito sig. Barbera Paolo;
squalifica per quattro giornate ciascuno a carico dei calciatori deferiti sigg. Insana Antonio, La Corte Franco e Fauci Antonino.

Il Tribunale Federale Territoriale, esaminati gli atti, rileva la responsabilità delle parti deferite mancando la prova dell'esistenza della certificazione medica attestante l’idoneità medico-sportiva durante la stagione sportiva 2021/2022, che sarebbe stato onere della Società di acquisire di volta in volta al tesseramento e conservare agli atti societari, come imposto sia dalle norme di leggi statuali e regionali come sopra indicate oltreché dalla normativa sportiva. Non senza ricordare che: “La produzione da parte della Società della documentazione medica – indipendentemente dal possesso dell’idoneità in capo al singolo atleta – è finalizzata alla necessità che gli organi federali competenti siano in grado di vagliare costantemente e tempestivamente la posizione del profilo psico-fisico dell’atleta in ossequio alla disciplina di rango primario dettata dal decreto 15/02/1982 del Ministero della Sanità e dalla L.R. Sicilia n° 36/2000” (C.F.A. 3^ sezione – C.U. n° 005 2016/2017). 
P.Q.M.

Il Tribunale Federale Territoriale dispone applicarsi:
ammenda di € 350,00 a carico della società A.S.D. Atletico Messina;

l’inibizione di mesi tre a carico del Presidente deferito sig. Barbera Paolo;
squalifica fino al 31/08/2023 a carico dei calciatori deferiti sigg. Insana Antonio, La Corte Franco e Fauci Antonino.

Il presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.
                                                                                         Il Presidente relatore 

                                                                                       Avv. Ludovico La Grutta  

                                         Tribunale Federale Territoriale

   Il Presidente 
                                                          Avv. Ludovico La Grutta
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 04 luglio 2023
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IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

         Wanda COSTANTINO




         Dott. Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale 04 Tribunale Federale Territoriale 01 del 04 luglio 2023
Segreteria telefono 0916808466 – Fax 0916808462

