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1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

I ° CAMPIONATO REGIONALE F.I.G.C. – L.N.D. COMITATO REGIONALE SICILIA
Il Comitato Regionale della L.N.D. SICILIA - Delegazione Attività Beach Soccer, indice ed organizza per i giorni 11 – 12 - 13 agosto 2023 il “I° Campionato Regionale di Beach Soccer” a Marina di Modica, ed ha dato mandato alla società “A.S.D. I Soci” di Vittoria (RG) di fungere da Comitato Organizzatore locale. 
Al campionato possono partecipare sia le società già affiliate alla F.I.G.C. che le società che si costituiscono per la durata del campionato tramite l’affiliazione temporanea (operazione completamente gratuita). Le società partecipanti hanno l’obbligo di tesserare i calciatori con tesseramento amatori.

Il campionato si svolgerà a Marina di Modica in data 11-12-13 Agosto 2023 con il Patrocinio del Comune di Modica. L’organizzazione è demandata ad un Comitato Organizzatore Locale, di seguito denominato COL, che si farà carico di ricevere le quote di iscrizione (info contatto\whatsapp 334 5015410) e di provvedere alla installazione, manutenzione del campo oltre a garantire altri servizi necessari allo svolgimento del campionato.
Ctg . Maschile

Al Campionato partecipano di diritto le prime 8 squadre che formalizzano l’adesione attraverso il pagamento della quota di iscrizione di € 120. I giocatori e gli accompagnatori ufficiali delle stesse devono essere tesserati regolarmente secondo le modalità previste per il settore beach soccer.
Ctg. Under 20 Maschile

Al Campionato partecipano di diritto le prime 6 squadre che formalizzano l’adesione attraverso il pagamento della quota di iscrizione di € 100. Se la stessa società o team sportivo partecipa ad altra categoria prevista nel presente bando la quota è ridotta del 25%.
Ctg . Femminile

Al Campionato partecipano di diritto le prime 4 squadre che formalizzano l’adesione attraverso il pagamento della quota di iscrizione di € 120. Se la stessa società o team sportivo partecipa ad altra categoria prevista nel presente bando la quota è ridotta del 25%. Se partecipa a entrambe le categorie del maschile la quota   è ridotta del 50%.
*********
Tutte le gare del Campionato regionale siciliano di Beach Soccer 2023, saranno articolate in tre tempi di 12 minuti effettivi ciascuno. In caso di parità al termine dei tre tempi regolamentari, per determinare la squadra vincitrice si procederà direttamente all’esecuzione dei tiri di rigore, secondo le modalità previste dal Regolamento di Gioco.

Il campo è sempre da considerarsi neutro, con nessuna squadra ospite od ospitante, qualora i giocatori indossino maglie di colori confondibili, spetta alla seconda squadra nominata, secondo il calendario ufficiale,   cambiare la propria maglia.

Per la sola gara di finale per l’assegnazione del 1° e 2° posto, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari si procederà all’effettuazione di un tempo supplementare di 3 minuti effettivi e in caso di ulteriore parità si procederà all’effettuazione dei tiri di rigore secondo le modalità previste dal Regolamento di Gioco (consultabile presso il sito internet: www.aia-figc.it, aggiornamento pubblicato con Circolare n° 1 Beach Soccer A.I.A. stagione 2021/2022). Per quanto attiene alla disciplina sportiva, tutti i calciatori incorreranno in una giornata automatica di squalifica dopo la comminazione di tre cartellini gialli. Il calciatore che, nel corso di una gara, dovesse essere espulso definitivamente con un cartellino rosso ed allontanato dal Rettangolo di Giuoco dovrà, indipendentemente dalla motivazione, considerarsi di norma squalificato almeno per una giornata, da scontarsi nella gara immediatamente successiva. I provvedimenti disciplinari a termine, in seguito ad atti gravi, a carico di un tesserato comporteranno per il destinatario il divieto di svolgere attività per tutti i Tornei organizzati sotto l’egida della L.N.D. Le squadre hanno l’obbligo di presentarsi in campo all’ora fissata per l’inizio dello svolgimento della gara. Nel caso di ritardo, gli Arbitri devono comunque dare inizio alla gara purché le squadre si presentino in campo in divisa da gioco entro un termine pari alla durata di un tempo regolamentare, quantificabile in 12 minuti. La squadra che dovesse rinunciare alla disputa di una gara o rinunciare altresì a proseguire alla disputa della stessa, laddove sia già in svolgimento, subirà la perdita della gara con il punteggio di 0-8.
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