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Stagione Sportiva 2023/2024
1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

CIRCOLARE n.12 del 21 luglio 2023

OGGETTO: Registro Nazionale delle Attività Sportive Dilettantistiche 

- Manuale   utente  aggiornato
Si informa che Sport e Salute, unitamente al Dipartimento per lo Sport della Presidenza del Consiglio dei Ministri, ha pubblicato l’aggiornamento del “Manuale utente” del Registro Nazionale delle Attività Sportive Dilettantistiche, che tiene conto delle modifiche effettuate a seguito dell’implementazione delle funzionalità relative al lavoro sportivo. In particolare, al paragrafo 6.2.3 del manuale è disponibile la descrizione della nuova sezione “LAVORO SPORTIVO” presente sul Registro.

Tale documento è reperibile tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, nell’apposita sezione “Guide Utente”.

Si raccomanda la immediata e puntuale informativa a tutte le rispettive Società aderenti.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/circolari/circolari-2023-24/11142-circolare-n-12-registro-nazionale-delle-attivita-sportive-dilettantistiche-manuale-utente-aggiornato/file
2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 
INDICAZIONI NUOVO PORTALE SERVIZI F.I.G.C. ANAGRAFE FEDERALE

A seguito di numerosi quesiti ricevuti, si ritiene utile fornire alcune indicazioni sul Portale Servizi FIGC ANAGRAFE FEDERALE:

Com’è noto dal 1° Luglio,  in concomitanza con l’avvio della nuova Stagione Sportiva, è online il Portale Servizi FIGC ANAGRAFE FEDERALE, raggiungibile al seguente link https://anagrafefederale.figc.it o attraverso il collegamento presente sul sito sicilia.lnd.it.; il portale permetterà di gestire tutta l’attività di Anagrafe Federale sul territorio nazionale, nonché  l’allineamento, in tempo reale, a cura dell’Ente affiliante, dei dati anagrafici su Registro CONI, Registro Sport e Salute e FIFA Connect.  

Tutte le pratiche inerenti le seguenti voci: 

· Adeguamento Denominazione Sociale

· Cambio di giurisdizione

· Cambio e/o aggiunta di attività

· Cessazione attività maschile o femminile

· Conferimento d'azienda

· Mutamento di denominazione sociale

· Mutamento di denominazione sociale e trasferimento di sede sociale

· Rinuncia ad un Campionato

· Scissione

· Trasferimento di sede sociale

· Variazione dei dati societari

· Variazione organigramma

dovranno essere effettuate e depositate dalle Società tramite il nuovo portale.

Anche il Portale Area Società LND (https://iscrizioni.lnd.it) si evolve con nuove funzionalità.

La tipologia di accesso sarà di Autenticazione Unica, ovvero con lo stesso indirizzo e-mail del Rappresentante Legale si entrerà sia nel Portale Servizi FIGC ANAGRAFE FEDERALE che nel Portale Area Società LND. 

L’Ufficio Sistemi Informativi L.N.D. ha provveduto, a far data dal 1° luglio 2023, a disattivare sul Portale Area Società LND le funzioni relative ai dati societari, all’organigramma societario e la documentazione necessaria per l’iscrizione ai registri CONI e Sport e Salute.

Il Portale Area Società LND resterà attivo per tutte le altre funzioni già in essere.

OPERAZIONI PRELIMINARI:

Le Società dovranno accedere al portale Servizi FIGC ANAGRAFE FEDERALE e, selezionando la funzione variazione organigramma, aggiornare i propri organigrammi. Gli organigrammi societari verranno importati per intero dalla s.s. 2022/2023.

A tale riguardo, si ricorda che il Consiglio Direttivo dovrà essere composto da almeno Presidente, Vice Presidente e un Consigliere; in caso di Amministratore Unico o Commissario non sarà obbligatorio inserire gli altri due componenti.

Le Società dovranno eliminare i soggetti che non fanno più parte dei propri organigrammi societari, oltre a poter aggiungere nuovi componenti; per eliminare dall’organigramma i soggetti che non sono più in carica, le Società dovranno inserire, all’interno dell’anagrafica di ognuno di essi, la data di fine rapporto indicando la data del 30 giugno 2023.

Il Consiglio direttivo deve essere completo di tutte le cariche così come riportato nel proprio statuto/atto costitutivo. 

Per i membri del Consiglio direttivo è possibile indicare l’incarico secondario. (Es. Consigliere con l’incarico di Segretario o Consigliere con l’incarico di Direttore Generale).

Se un soggetto che deve essere inserito nel Consiglio direttivo è già presente alla voce “Altri dirigenti” per poterlo inserire sarà necessario porre in stato dimissionario il dirigente indicando nella sua scheda la data di termine incarico 30/06/2023.

Dopo tale operazione sarà possibile aggiungere il soggetto all’interno della sezione Consiglio Direttivo; completate le operazioni il sistema restituisce un messaggio di conferma, indicando i documenti da caricare; sotto il nominativo del Legale Rappresentante sarà disponibile il modulo Autocertificazione NOIF, da scaricare, firmare e allegare alla pratica.
Si ricorda che è necessario produrre una copia del verbale delle assemblee e di ogni altro organo delle società che ha deliberato la riconferma o la variazione dell'organigramma societario, qualora la variazione interessi il Consiglio Direttivo e/o sia intervenuto un cambio di Legale Rappresentante. 

Nelle variazioni di “Altri dirigenti” non si deve produrre alcun verbale.

La Variazione Organigramma effettuata, ovvero l’elenco nominativi, deve essere timbrata e firmata, negli appositi spazi, dal Presidente e da tutti i dirigenti presenti; il medesimo foglio, debitamente compilato, dovrà essere caricato, insieme alla lettera “accoglimento operazione“ generata automaticamente dal sistema, sul Portale Area Società LND, in fase di iscrizione come organigramma iniziale (UNICO PDF).

Ogni variazione all’organigramma successiva, dovrà essere inserita nel Portale Servizi FIGC ANAGRAFE FEDERALE; le pratiche inerenti le successive variazioni dovranno sempre essere corredate dall’autocertificazione NOIF del Presidente della Società che il sistema aggiorna ogni qualvolta rilevi una modifica al censimento.

Si invitano le Associate a verificare l’indirizzo della sede sociale, l’indirizzo per la corrispondenza, l’indirizzo di posta elettronica ordinaria e l’indirizzo di Posta Elettronica Certificata (PEC), nonché l’aggiornamento degli organigrammi societari nel rispetto di quanto previsto dalla vigente normativa in materia. Con riferimento alla PEC, si rammenta che le Società hanno l'obbligo di comunicare l'indirizzo di posta elettronica certificata eletto per le comunicazioni. Tale informazione è condizione necessaria per l'affiliazione. 

Effettuate le predette operazioni, è necessario operare sul Portale Area Società LND per eseguire la procedura (rimasta invariata) per l’iscrizione ai campionati e generare i documenti che dovranno essere caricati e inviati; oltre ai documenti per le iscrizioni alle singole competizioni, alla voce «Altri documenti» procedere così:

· Censimento prodotto da Anagrafe Federale FIGC: scaricare da Portale Anagrafe Federale e caricare il documento approvato con la Variazione
Organigramma allegando anche la lettera “accoglimento operazione”
· Autocertificazione NOIF: scaricare da Portale Anagrafe Federale e caricare il documento approvato con la Variazione
Organigramma


· Dati societari: scaricare da Portale LND - caricare il documento generato con le iscrizioni se non sono intervenute variazioni oppure scaricare da Portale Anagrafe Federale il documento generato e approvato se sono intervenute variazioni.

· Delega diritti immagine: scaricare da Portale LND e caricare il documento generato con le iscrizioni 

· Organigramma completo: 
Eliminare utilizzando la funzione «Cestino»

· Rappresentante Legale:

Eliminare utilizzando la funzione «Cestino»

Tali documenti sono inclusi nel Censimento, quindi non necessari.

Si fa presente che i portali web non riconoscono il contenuto dei documenti .pdf caricati nelle apposite sezioni, pertanto, si richiama l'attenzione sulla verifica della correttezza di tali documenti. Si suggerisce di rinominare i file .pdf in modo adeguato e cioè corrispondente al contenuto del documento (es. "Dati Societari ASD Esempio.pdf", ecc.).

Per ogni necessità di supporto tecnico alle Associate sul portale Servizi FIGC Anagrafe federale, quindi per eventuali problemi di funzionalità del portale, per eventuali problemi di caricamento dei documenti e così via, può essere aperta una segnalazione all’indirizzo:

supportotecnico@figc.it
ART. 107 N.O.I.F. (SVINCOLO PER RINUNCIA)

Si informa che, come riportato sul C.U. n. 37 della L.N.D. (32/A F.I.G.C.) del 13 07 2023, il termine per il deposito delle liste di svincolo da parte di società dilettantistiche, per i calciatori/calciatrici “Non professionisti/e” e “Giovani Dilettanti” è stato prorogato a Venerdì 21 Luglio 2023, ore 19.00. 

Tale deposito dovrà avvenire attraverso la piattaforma telematica LND.  

CORSO PER L’ABILITAZIONE A LICENZA D – DI CASTELLAMMARE DEL GOLFO (TP)

Con Comunicato Ufficiale n. 37 del 14/07/2023 del Settore Tecnico della F.I.G.C., che si allega, è stato pubblicato il Bando di Ammissione al Corso per l’abilitazione a Licenza D che avrà luogo a Castellammare del Golfo (TP) dal 25/09/2023 al 21/12/2023, riservato ai residenti della Regione Sicilia.   La scadenza per la presentazione delle domande è fissata entro il 07/09/2023.
http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/news/2023-07/cu37_2324%20Licenza%20D%20TP.pdf
CAMPIONATI L.N.D. - STAGIONE SPORTIVA 2023/24

Il Comitato Regionale intende precisare che, la formazione di Gironi avverrà secondo criteri geografici e di vicinorietà territoriale, in relazione sia alle iscrizioni che alla necessità del completamento dei Gironi stessi secondo le previsioni programmatiche già comunicate.

Stante quanto sopra, ogni eventuale richiesta di inserimento in un particolare Girone sarà esaminata solo in relazione alle esigenze più sopra evidenziate e, quindi, queste non saranno automaticamente accolte.

Il Comitato Regionale fa presente, altresì, che ogni richiesta di inserimento in eventuali Gironi dovrà essere presentata entro il termine delle iscrizioni e non saranno prese in considerazione richieste che perverranno oltre detto termine:

· 25 luglio 2023, per i Campionati di Eccellenza, Promozione, Serie C1 di Calcio a Cinque;

· 25 agosto 2023, per i Campionati di 1° Categoria, 2° Categoria e Serie C2 di Calcio a Cinque.

Per quanto riguarda eventuali richieste riguardanti la formazione dei Calendari si fa presente che dovranno pervenire entro e non oltre i seguenti termini:

· 18 agosto 2023, per i Campionati di Eccellenza, Promozione, Serie C1 di Calcio a Cinque;

· 25 agosto 2023, per i Campionati di 1° Categoria, 2° Categoria, Serie C2 di Calcio a Cinque.

Si fa presente fin d’ora che relativamente alle richieste di variazioni gara in occasione dei Campionati ufficiali queste dovranno rigorosamente pervenire entro il lunedì precedente o se non si gioca la domenica, 5 (cinque) giorni prima dell’effettuazione della gara. Le stesse dovranno essere opportunamente motivate e, qualora non rientranti nei cosiddetti casi di forza maggiore, dovranno essere concordate e condivise con la consorella.

Si riportano di seguito gli indirizzi mail dove far pervenire le richieste di cui sopra:

· Per i Campionati LND 


– sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
· Per i Campionati Calcio a Cinque 
– sicilia.dr5@lnd.it
DOMANDE DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI REGIONALI DI CATEGORIA SUPERIORE -  STAGIONE SPORTIVA 2022/2023 -

Il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia, nella riunione del 15 Febbraio 2023, ha deliberato i criteri di “Ripescaggio” già pubblicati sul C.U. n. 304 del 16 febbraio 2023.

In allegato, si pubblica il “Bando di Concorso” e la relativa ”Scheda”, da compilare a cura della Società  

Le Società regolarmente in organico nei rispettivi Campionati che intendano concorrere all’ammissione ad un Campionato Regionale di Categoria superiore, nel caso in cui si rendessero disponibili posti, dovranno, prima della scadenza dei termini per la presentazione della Domanda di Ripescaggio, iscriversi al Campionato di competenza. Completata l’iscrizione al proprio Campionato, dovranno trasmettere, dal proprio indirizzo di Posta Elettronica Certificata (PEC), la Scheda del “Bando di Concorso” , allegata al presente Comunicato in forma editabile , debitamente compilata, al seguente indirizzo di Posta Elettronica Certificata (PEC) del Comitato Regionale: 

sicilia.ripescaggi@lndsicilia.legalmail.it
Entro il TERMINE PERENTORIO di Martedì 25 Luglio 2023
Campionati di Eccellenza, Promozione e Serie “C1” di Calcio a 5 Maschile;
Entro il TERMINE PERENTORIO di Venerdì 25 agosto 2023:

Campionati di Prima e Seconda Categoria, Serie “C2” di Calcio a 5 Maschile 
In alternativa, la Scheda, in busta chiusa,  potrà essere depositata “brevi manu” presso la Sede del C.R. Sicilia, apponendo nella busta, a chiare lettere, la dizione “RIPESCAGGIO”   
L’istanza deve contenere, pena l’esclusione:
· copia del bonifico effettuato della somma dovuta per la Categoria di appartenenza, la differenza per il completamento della somma dovuta per la categoria per la quale si concorre e l’eventuale saldo passivo al 30 giugno 2023;

· la disponibilità dell’impianto di giuoco, insistente nel Comune in cui ha sede la Società che concorre, regolarmente omologato per la categoria richiesta e che risponda ai requisiti previsti dell’art. 34 del Regolamento della L.N.D.
Relativamente all’utilizzo dei campi in Erba Artificiale dovrà essere allegata copia del verbale di omologazione rilasciato dalla CISEA (Commissione Impianti Sportivi in Erba Artificiale) in corso di validità. 

Sarà costituita apposita Commissione che provvederà all’esame delle domande, le cui graduatorie saranno successivamente formulate ed approvate dal Consiglio Direttivo.
Qualora non si dovesse ottenere l’ammissione al Campionato di Categoria superiore, questo Comitato Regionale provvederà, dietro richiesta, al riaccredito della differenza. 

SCHEDA PER LA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI DI CATEGORIA SUPERIORE DI CALCIO A 11 MASCHILE E FEMMINILE

Allegato al presente C.U. e, comunque scaricabile attraverso il link sotto riportato, si pubblica la Scheda, in formato PDF editabile.

La stessa dovrà essere compilata in ogni sua parte, stampata, debitamente firmata e da inviare alla mail sopra indicata entro e non oltre il 25 luglio 2023
http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-07/Scheda%20Ripescaggio%20Calcio%20a%2011%202023-2024%20DEFINITIVA_1.pdf
SCHEDA PER LA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI DI CATEGORIA SUPERIORE DI CALCIO A 5
Allegato al presente C.U. e, comunque scaricabile attraverso il link sotto riportato, si pubblica la Scheda, in formato PDF editabile.

La stessa dovrà essere compilata in ogni sua parte, stampata, debitamente firmata e da inviare alla mail sopra indicata entro e non oltre il 25 luglio 2023
http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-07/Scheda%20Ripescaggio%20Calcio%20a%205%202023-2024%20DEFINITIVA_1.pdf
ART. 107 N.O.I.F. (SVINCOLO PER RINUNCIA)
Si informa che, come riportato sul C.U. n. 444 della L.N.D. (233/A F.I.G.C.) del 28 06 2023, Venerdì 14 Luglio 2023, ore 19.00, scadrà il termine per il deposito delle liste di svincolo da parte di società dilettantistiche, per i calciatori/calciatrici “Non professionisti/e” e “Giovani Dilettanti”.

Tale deposito deve avvenire attraverso la piattaforma telematica LND.  
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 21 LUGLIO 2023
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n.20 del 21 luglio 2023

