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Comunicato Ufficiale n° 113 CSAT 03 del 3 ottobre 2023
CORTE  SPORTIVA  DI  APPELLO TERRITORIALE
COMUNICAZIONE 
Si ricorda alle Società interessate che per la corrente stagione sportiva 2023/2024 troverà applicazione l’art. 53 C.G.S., per cui tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC). 
Il preannuncio dei reclami e dei ricorsi deve essere effettuato esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata. 
I motivi dei reclami e dei ricorsi devono essere trasmessi a mezzo posta elettronica certificata. 
Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti, si ricorda che il recapito al quale fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi alla Corte Sportiva di Appello Territoriale é esclusivamente il seguente:

Corte Sportiva di Appello Territoriale

PEC: cortesportivaappello@lndsicilia.legalmail.it
Si ricorda che le decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale sono decise in via generale in camera di consiglio non partecipata sebbene vi sia obbligo di comunicare alle parti la data della riunione in cui sarà assunta la decisione. 
E’ in facoltà delle parti di essere sentite, purché ne facciano esplicita richiesta nel reclamo o nelle controdeduzioni (art. 77 co. 4 C.G.S.). 
Nel qual caso, trattandosi di atto dovuto, la comunicazione di avviso della data in cui sarà assunta la decisione, vale anche come convocazione della parte richiedente senza necessità di ulteriore specificazione.

Decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale

APPELLI

Riunione del giorno 3 ottobre 2023
Procedimento n.4/A

Presidente Avv. Ludovico La Grutta – relatore

Componente Avv. Felice Luigi Crosta 

Componente segretario Dott. Roberto Rotolo 

A.S.D. GIARDINELLESE (PA) Avverso squalifica per tre gare a carico del calciatore sig. De Luca Giuseppe.

Campionato Promozione Girone “A” Gara: Partinicaudace – Giardinellese del 17.09.2023
C.U. n. 89 del 19.9.2023.

Con preannuncio di reclamo inviato a mezzo pec in data 20.9.2023 e successivo invio, nei termini, dei motivi la A.S.D. Giardinellese, in persona del suo Presidente pro tempore, impugna la decisione assunta dal GST a carico del sig. Giuseppe De Luca e ne chiede una rideterminazione in termini più equi sostenendo, in buona sintesi, che il proprio giocatore al momento dell’occorso stava difendendo il pallone con l’aiuto delle braccia e del tutto involontariamente con il suo avambraccio destro colpiva tra l’addome e il petto un calciatore avversario.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale letto il referto di gara, che ai sensi del comma 1 dell’art. 61 C.G.S., fa piena prova dei fatti e dei comportamenti posti in essere da tesserati nel corso di una gara rileva che al 46’ del 2° t. è stato espulso il calciatore sig. Giuseppe De Luca “…perché dopo un contrasto di gioco colpiva volontariamente e violentemente il proprio avversario con una gomitata all’altezza del diaframma facendogli mancare il respiro…”.

In ragione di quanto sopra la tesi difensiva della reclamante non trova respiro negli atti ufficiali di gara e la sanzione, così come irrogata dal GST, al calciatore sig. Giuseppe De Luca risulta congrua e non suscettibile della benché minima riduzione in quanto irrogata nel minimo edittale previsto dall’art. 38 C.G.S. né nella fattispecie ricorre alcuna delle attenuanti generiche di cui all’art. 13 C.G.S. dalla stessa reclamante.

P.Q.M.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale respinge il proposto reclamo e per l’effetto dispone addebitarsi il contributo di accesso alla giustizia (€ 130,00) non versato.
                                                                                                    Il Presidente relatore
                                                                                                   Avv. Ludovico La Grutta
Procedimento n.5/A

Presidente Avv. Ludovico La Grutta – relatore

Componente Avv. Felice Luigi Crosta 

Componente segretario Dott. Roberto Rotolo 

A.S.D. CASTELTERMINI (AG) Avverso l’ammenda di € 1000,00; avverso la squalifica fino al 15.02.2024 a carico del calciatore sig. Antinoro Carmelo ed avverso la squalifica per nove gare a carico del calciatore sig. Antonino Ricotta.

Campionato Promozione Girone “A” Gara: Casteltermini – Parmonval del 17.09.2023 
C.U. n. 89 del 19.09.2023.

Con reclamo depositato a mezzo pec del 25.09.2023 l’A.S.D. Casteltermini, in persona del suo legale rappresentante, impugna le sanzioni comminate dal GST sia alla società sia ai propri tesserati come in epigrafe riportate e ne chiede una rideterminazione in termini più equi.

Preliminarmente ad ogni questione di merito si rileva che il reclamo in questione non è stato anticipato dal preannuncio di reclamo, che ai sensi del comma 2 dell’art. dell’art. 76 C.G.S., doveva essere depositato a mezzo pec presso la segreteria di questa Corte entro il termine di due giorni dalla pubblicazione del comunicato Ufficiale.

Tale omissione comporta l’inammissibilità del reclamo con la conseguente preclusione di ogni esame nel merito.

P.Q.M.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale dichiara inammissibile il proposto reclamo e per l’effetto dispone addebitarsi il contributo di accesso alla giustizia (€ 130,00) non versato. 

                                                                                                    Il Presidente relatore
                                                                                                   Avv. Ludovico La Grutta
Corte Sportiva di Appello Territoriale

Il Presidente

Avv. Ludovico La Grutta
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IL SEGRETARIO





                 IL PRESIDENTE

           Wanda Costantino






Dott. Sandro MORGANA
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