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Del 19 ottobre 2023
1.  COMUNICAZIONI DELL’ UFFICIO DEL COORDINATORE

SISTEMA DI QUALITÀ DEI CLUB GIOVANILI – S.S. 2023/2024
Si ricorda, così come riportato dal Settore Giovanile Nazionale sul C.U. n.9 del 9 agosto 2023,    che tutte le Società che svolgono attività giovanile nella Federazione Italiana Giuoco Calcio, anche se in una sola delle categorie (Piccoli Amici, Primi Calci, Pulcini, Esordienti, Giovanissimi e Allievi), possono presentare richiesta di Riconoscimento come 1° Livello nel Sistema di Qualità dei Club Giovanili. Tale richiesta viene effettuata caricando la lettera d'impegno e il Modulo di Presentazione Società al seguente link entro e non oltre il 31 Ottobre 2023: https://forms.gle/Q7Nzp7Vpe8fRdYrGA
Tali società dovranno inoltre presentare attraverso il censimento on-line del Settore
Giovanile, il Modulo di Presentazione della Società (Allegato 2) entro i termini stabiliti nel suddetto Comunicato Ufficiale. 
In tal senso, è stato allegato al C.U. n.132 sgs 35 dell’11 ottobre 2023, un tutorial esplicativo. Si ricorda, altresì, che alle Società inadempienti, rientranti nella categoria dei "Club non classificati", non sarà possibile autorizzare l’organizzazione di propri Tornei giovanili e non sarà consentita la partecipazione ai campionati regionali della successiva stagione sportiva.

TORNEI GIOVANILI ORGANIZZATI DALLE SOCIETÀ

Si riporta stralcio del C.U. SGS n. 5 del 3/08/2023:
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| Comitati Regionali, nel proprio ambito territoriale, devono fissare le date di effettuazione dei tornei, cosi
da evitare inopportune e dannose concomitanze e sovrapposizioni che incidano negativamente sulle attivita
ufficiali, sugli impegni scolastici dei calciatori o sull'aspetto tecnico delle manifestazioni. Dovra essere previsto,
in particolare, almeno un giorno di riposo per i ragazzi partecipanti.

Ai Comitati Regionali, alle Delegazioni LND territorialmente competenti, nonché al Settore Giovanile e Scolastico
della FIGC, & demandato il compito di effettuare controlli per accertare che le norme contenute nei regolamenti
dei Tornei approvati vengano rispettate.





Il Coordinamento SGS Sicilia, in accordo con il Comitato Regionale LND Sicilia, comunica i periodi in cui sarà possibile richiedere l’autorizzazione di Tornei:

	1° PERIODO – APERTURA
	dal 7 all’8 Ottobre 2023

	2° PERIODO – FESTIVITA’ DI OGNISSANTI
	dal 28 Ottobre al 5 Novembre 2023

	3° PERIODO – IMMACOLATA
	dall’8 al 10 Dicembre 2023

	4° PERIODO – FESTIVITÀ NATALIZIE
	dal 20 Dicembre 2023 al 7 Gennaio 2024

	5° PERIODO – CARNEVALE
	dal 10 al 13 Febbraio 2024

	6° PERIODO – TORNEO D.O.C.- RISERVATO SDC 3° LIVELLO
	Domenica 3 Marzo 2024

	7° PERIODO – FESTIVITÀ PASQUALI
	dal 28 Marzo all’1 Aprile 2024

	8° PERIODO – 25 APRILE E FESTA DEI LAVORATORI
	dal 25 Aprile all’1 Maggio 2024

	9° PERIODO – FESTA DELLA REPUBBLICA
	dal 31 Maggio al 2 Giugno 2024

	10° PERIODO – TORNEI ESTIVI
	dal 10 al 30 Giugno 2024


Come da CU SGS, i Tornei dovranno essere organizzati prevedendo formule a rapido svolgimento (durata massima 3 giorni indipendentemente dalla durata del periodo previsto). 

Non saranno autorizzati Tornei al di fuori dei periodi fissati eccetto casi di carattere straordinario, come ad esempio “Memorial” (durata di n. 1 gg.), “Feste/Ricorrenze patronali” (durata di n. 2/3 gg.), ed in ogni caso Tornei che abbiano acquisito una storicità nel corso delle passate Stagioni sportive. Si precisa che la richiesta di autorizzazione Tornei non potrà essere presentata da un Club Giovanile “Non classificato” nella Stagione sportiva 2022/23 (CU SGS n. 29 S.S. 22/23).

Questo Comitato Regionale provvede, dopo idonea istruttoria, demandata alle Delegazioni Provinciali, alla autorizzazione dei Tornei organizzati dalle Società sulla base della rispondenza ai requisiti richiesti dall’apposito Regolamento pubblicato dal Settore Giovanile e Scolastico.

Al fine di evitare possibili discrasie nell’interpretazione e nell’attuazione delle norme regolamentari vigenti, con possibili conseguenze anche di ordine disciplinare, si informa che per ogni Torneo sarà nominato, dall’Ufficio del Coordinatore del S.G.S., un Referente Tecnico che affiancherà la società organizzatrice e sarà di supporto nella regolare applicazione delle norme federali.

Si ricorda alle Società, vista l’anticipata comunicazione dei Periodi autorizzati da parte di questo Coordinamento SGS, al fine di consentire i tempi tecnici per un’efficace autorizzazione e pubblicazione sul CU, che è necessario inviare la richiesta di autorizzazione con allegata documentazione (regolamenti e calendari) tassativamente entro le seguenti scadenze:
· Tornei Internazionali entro 60 giorni dalla data di inizio;

· Tornei Nazionali entro 45 giorni dalla data di inizio;

· Tornei Regionali entro 30 giorni dalla data di inizio;

· Tornei Provinciali/Locali entro 20 giorni dalla data di inizio.

Al termine del Torneo è obbligatorio inviare una relazione finale oltre alle copie delle distinte delle gare effettuate alla propria Delegazione di appartenenza. 

2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE

PROGETTO CALCIO FEMMINILE “RAGAZZE CON I TACCHETTI” – S.S. 2023/24
In allegato al presente Comunicato Ufficiale, si allega il bando del progetto            “Ragazze con i tacchetti”. Le società interessate potranno inviare la modulistica allegata entro il giorno 30 ottobre 2023 alla mail sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
NUOVO REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email crlnd.sicilia01@figc.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2024. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Nuovo Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
SQUADRE FUORI CLASSIFICA
Gli incontri disputati dalle squadre “fuori classifica” ed i relativi risultati acquisiti non produrranno effetti ai fini della classifica finale, sia per le squadre medesime, che per tutte le altre incluse nello stesso girone. 

Il calciatore squalificato della squadra avversaria di una “fuori classifica” NON sconta la sanzione in occasione della gara disputata contro quest’ultima, tenuto conto che la squalifica si considera scontata, ex art. 21 comma 4 del C.G.S., solo in gare ufficiali che hanno conseguito un risultato valido agli effetti della classifica.

Le gare disputate dalla squadra “fuori classifica” sono comunque gare ufficiali, conseguentemente le sanzioni irrogate ai calciatori di entrambe le squadre sono pienamente valide ed efficaci.
Le sanzioni a carico dei calciatori appartenenti alle società “fuori classifica” NON potranno essere scontate nelle gare in cui sono impegnati e quindi le stesse vanno scontate in gare utili ai fini della classifica.
DEROGA ART. 72 DELLE N.O.I.F. “TENUTA DI GIUOCO DEI CALCIATORI

In deroga a quanto stabilito dall’Art. 72 delle N.O.I.F. “Tenuta di giuoco dei calciatori”, è consentito ai calciatori partecipanti ai Campionati di Settore Giovanile di indossare, per tutta la durata della stagione sportiva, una maglia recante sempre lo stesso numero (non necessariamente progressivo) senza personalizzazione con cognome del calciatore che la indossa.   

RECUPERO GARE INTERROTE

Con riferimento al Comunicato Ufficiale n. 41/A del 30 gennaio 2019 della Federcalcio e la punto 16 del Comunicato Ufficiale n. 1 della L.N.D. 2023/24, si ritiene opportuno precisare che per le gare riservate alle categorie in ambito di Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica, deve essere disposta la ripetizione integrale. 
3.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITÀ AGONISTICA

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 16
In virtù di quanto pubblicato con C.U. n.144 sgs 40 del 17 ottobre, al fine di rendere i Gironi più omogenei fra loro ovvero di permettere alle società inscritte un numero di gare sufficiente, si dà conferma che questo Comitato Regionale ha rimodulato i Gironi del Campionato in oggetto specificato, come sotto riportato:

GIRONE A – n. 11 squadre (gestione affidata alla Deleg. Prov.le di Palermo)
C.U.S. PALERMO *           

CASTELDACCIA             

CASTELVETRANO SELINUNTE *  

CITTA DI TRAPANI    

EMPEDOCLINA     

OR. SAN GIOVANNI BATTISTA

POLISPORTIVA GONZAGA *    

S.C. COSTA GAIA ADELKAM *  

SOCCER TIRRENO           

SPORT PALERMO            

TEAM CALCIO              

* Società “FUORI CLASSIFICA”

GIRONE B – n. 11 squadre (gestione affidata alla Deleg. Prov.le di Messina)
CITTA DI ACICATENA      

CLUB CALCIO SAN GREGORIO

ELEFANTINO CALCIO       

F.C. BELPASSO 2014      

FAIR PLAY MESSINA *      

GIOVANILE ROCCA         

JONIA CALCIO FC *   
LIBERTAS CATANIA NUOVA      

REAL FRANCAVILLA        

REAL GESCAL ASD         

TEAMSPORT MILLENNIUM *    

* Società “FUORI CLASSIFICA”

GIRONE C – n. 12 squadre (gestione affidata alla Deleg. Prov.le di Catania)
A.S.N.ACADEMY CALTAGIRONE

CITTÀ DI GELA *       

CEN.POL.RAMACCA 1985 ARL 

GIOVANILE GELA           

MEGARA 1908              

MELILLI                  

NEW TEAM ETNEO           

PATERNO CALCIO           

POZZALLO DUE             

REAL CATANIA *             

REAL TRINACRIA CT *        

VITTORIA FOOTBALL CLUB   

* Società “FUORI CLASSIFICA”

MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE

CAMPIONATO  REGIONALE  UNDER 15
Giornata e Orario di Gare
Girone B
Si informa che la Società Accademia disputerà le gare interne nelle giornate di Domenica ore 10.45.
Modifiche al Programma Gare

Girone B
Accademia/Vis Palermo del 28.10.2023 ore 17.00
Giocasi Domenica 29.10.2023 ore 10.45.

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15 FEMMINILE
Orario di Gare
Girone A
Si informa che la Società Fortitudo Bagheria disputerà le gare interne nelle giornate di Sabato ore 10.00.
Modifiche al Programma Gare

Girone A

Fortitudo Bagheria/D.B.Partinico del 28.10.2023 ore 11.30
Giocasi ore 10.00.
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