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1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 
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11 Presidente Federale

Visti gli artt. 21 e 37 dello Statuto Federale;

CONVOCA

I’Assemblea Federale, in via straordinaria, per il giorno 11 marzo 2024 alle ore 8.30, in prima
convocazione ed alle ore 10.30, in seconda convocazione, presso I'Hotel Hilton Rome Airport Via
Arturo Ferrarin, 2 — Fiumicino Aeroporto — Tel. 06/65258 con il seguente ordine del giorno:

1. Verifica dei Poteri;

2. Nomina Presidente dell’ Assemblea;

3.

4. Approvazione proposte revisione Statuto Federale.

Relazione del Presidente Federale;




2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 
SVINCOLO ART. 117 BIS N.O.I.F.

A.S.D. CITTA DI LINGUAGLOSSA
MIRABELLI LORIS NATO IL 23/07/1991 MATR. 3980906
A.S.D. MAZARA USD
CASSANO GIUSEPPE NATO L'08/05/2003 MATR. 1027534
MIHALI PATRICK NATO IL 14/07/2002 MATR. 5760803
PICA ANDREA NATO IL 30/10/1990 MATR. 5265092                  
U.P.D. SANTA CROCE
CAMARA IDRISSA NATO IL 20/07/1993 MATR. 1007194
NUNES CORREIA GENEROSO JULIO NATO IL 08/12/1998 MATR. 1081971
SVINCOLO ART. 109 N.O.I.F.

A.S.D. MAZARA USD
GIANGRASSO GIOVANNI NATO IL 15/03/2005 MATR. 2627895

SCADENZA TERZA RATA A SALDO PAGAMENTO ISCRIZIONI - 15 DICEMBRE 2023 

Si ricorda a tutte le società partecipanti ai campionati Regionali, che Entro Il Termine Perentorio del 15 dicembre 2023 dovrà essere saldato quanto dovuto in merito alle spese di assicurazione dei tesserati e all’acconto spese per l’attività e l’organizzazione; 
Tali importi sono desumibili nella propria Area Riservata, alle voci “Riepilogo costi” e “Scadenziario”.
Si invitano le società ad inserire nella causale del bonifico la matricola, ed inviare una copia di cortesia all’ufficio Amministrativo email: sicilia.amministrazione@lnd.it.
Per le società inadempienti, essendo la scadenza “termine perentorio” si procederà al recupero nella prima gara di calendario, che si disputerà in casa, a mezzo incasso coattivo come previsto dall’art. 30 comma 6 senza ulteriore avviso.
CORSO PER L’ABILITAZIONE A LICENZA D – DI PALERMO

Con Comunicato Ufficiale n. 132 del 17/11/2023 del Settore Tecnico della F.I.G.C., che si allega, è stato pubblicato il Bando di Ammissione al Corso per l’abilitazione a Licenza D che avrà luogo a Palermo/Ficarazzi dal 22/01/2024 al 20/04/2024, riservato ai residenti della Regione Sicilia.

La scadenza per la presentazione delle domande è fissata entro il 19/12/2023.
https://www.figc.it/media/218553/cu-132-_2324-palermo-lnd-22.pdf
ART. 103 BIS – RISOLUZIONE CONSENSUALE DEI TRASFERIMENTI A TITOLO TEMPORANEO

Si ribadisce quanto stabilito dal punto 5) dell’articolo a margine.

La risoluzione consensuale è altresì consentita per i trasferimenti a titolo temporaneo, intervenuti fra società dilettantistiche. Detta facoltà può essere esercitata nel periodo compreso fra il 1° settembre e il termine ultimo del periodo stabilito dal Consiglio Federale per i trasferimenti e le cessioni suppletive.
Ripristinati così i rapporti con l’originaria Società cedente, il calciatore può essere dalla stessa utilizzato nelle gare dell’attività ufficiale immediatamente successive.

Il calciatore medesimo può essere altresì oggetto di ulteriore e successivo trasferimento, sia a titolo temporaneo che definitivo, nel periodo previsto per i trasferimenti e le cessioni suppletive soltanto se l'accordo fra le parti sia stato formalizzato e depositato (Firma elettronica) entro il giorno che precede l'inizio del secondo periodo stabilito per le cessioni e i trasferimenti medesimi (30 novembre 2023). Tale ulteriore e successivo trasferimento per il “giovane dilettante”, rientrato nella sua originaria società dilettantistica, può essere consentito sia a favore di società professionistica, sia a favore di società dilettantistica.
TRASFERIMENTO E CESSIONE DI CONTRATTO DI CALCIATORI CALCIO A 11 “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTI” TRA SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI ORGANIZZATI DALLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Il Trasferimento di un calciatore “giovane dilettante” o “non professionista” nell’ambito delle Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti può avvenire nel seguente periodo:

da VENERDI’ 1 DICEMBRE a VENERDI’ 22 DICEMBRE 2023 (ore 19.00)

Si ricorda che, le liste di trasferimento debitamente compilate, devono essere depositate per via telematica presso i Comitati di competenza ad opera della società cessionaria entro i termini stabiliti (acquisizione e firma elettronica del modulo).
Le liste di trasferimento, in virtù di quanto esposto, non potranno essere depositate né presso il Comitato Regionale né presso le Delegazioni Provinciali della F.I.G.C - LND.

LE LISTE DI TRASFERIMENTO IN ERRORE DEVONO ESSERE REGOLARIZZATE ENTRO IL PREDETTO TERMINE DI CHIUSURA, CASO CONTRARIO SARANNO RESPINTE.
TRASFERIMENTO E CESSIONE DI CONTRATTO DI CALCIATORI CALCIO A 5 “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTI” TRA SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI ORGANIZZATI DALLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI
da LUNEDI’ 1 GENNAIO 2024 A MERCOLEDI’ 31 GENNAIO 2024 (ORE 19)
ART. 107 N.O.I.F. (LISTE DI SVINCOLO SUPPLETIVE) 

da VENERDI’ 1 DICEMBRE a GIOVEDI’ 14 DICEMBRE 2023 (ore 19.00)

I CALCIATORI SVINCOLATI IN QUESTO PERIODO POSTRANNO TESSERARSI DAL 15 DICEMBRE 2022.

----°°°°°°------

Si ricorda che ogni operazione di svincolo calciatori (acquisizione e firma elettronica del modulo) dovrà essere eseguita entro il termine sopra indicato.
Potranno essere inseriti nella lista di svincolo i calciatori tesserati per la Società entro il 30 Novembre 2023.
Le liste di svincolo, in virtù di quanto esposto, non potranno essere depositate né presso il Comitato Regionale né presso le Delegazioni Provinciali della F.I.G.C - LND.
Commissione Medico Sportiva L.N.D. - Diffusione questionario su tutela medica in ambito di calcio dilettantistico
Si fa seguito a quanto trattato nella riunione del Consiglio Direttivo di Lega del 21 settembre 2023 in ordine all’oggetto.

A tale riguardo, su indicazione del Segretario Generale della L.N.D., Massimo Ciaccolini, si trasmette, di seguito, il link predisposto per il nostro Comitato:

https://forms.office.com/e/BR4CsCibsV
Il questionario, ritenuto utile per verificare il livello di conoscenza da parte delle Società della L.N.D. in ordine alla materia della tutela medica, garantisce l’anonimato della Società compilatrice.

Si informa che il questionario sarà disponibile fino a tutto il 15 gennaio 2024.

RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

Dalla sezione Modulistica del sito - sicilia.lnd.it. è possibile scaricare il modulo predisposto dalla  Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio, al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-10/Modulo%20di%20richiesta%20minuto%20di%20raccoglimento-lutto%20al%20braccio.docx
NUOVO REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email crlnd.sicilia01@figc.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2024. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Nuovo Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
PRATICHE DI TESSERAMENTO

Si invitano le società ad inviare le pratiche di tesseramento in congruo anticipo rispetto alla prima partita ufficiale (Coppa o Campionato), così da consentire all’Ufficio Tesseramento di esaminare le stesse e segnalare eventuali irregolarità, o vizi di forma nella documentazione allegata, prima che inizi l’attività ufficiale. 
In virtù di quanto esposto ed in considerazione della mole di lavoro presso il medesimo ufficio, la modulistica inviata a ridosso del fine settimana potrebbe non essere evasa. 

RECUPERO GARE

La Lega, i Comitati, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti Interregionale e Calcio Femminile possono far disputare anche in giorni feriali i recuperi di gare non iniziate, interrotte o annullate. Per le gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui al Codice di Giustizia Sportiva deve essere disposta, in altra data, la prosecuzione dei soli minuti non giocati. La quantificazione dei minuti non giocati è determinata, con decisione inappellabile, dal direttore di gara. 

In tal senso, valgono le disposizioni di cui all’art. 33, del Regolamento della L.N.D.
INDENNIZZO TRASFERTE – NORME PER IL RECUPERO E LA RIPETIZIONE DELLE GARE DI CAMPIONATO E DI COPPE –
Si riportano alcune nozioni utili per le Società:

a) Gare non iniziate o sospese nel 1° tempo per motivi atmosferici:

Alla Società ospitata compete il 50% delle spese effettive di viaggio da liquidarsi in separata sede, tramite il Comitato Regionale, a cui vanno segnalate le spese stesse, il quale si riserva di concorrere con un contributo proporzionato all'importo rilevato dai documenti giustificativi della gara sospesa.

b) Gara non disputata per assenza dell'arbitro o per disfunzioni organizzative imputabili a questo Comitato Regionale:

Dovranno essere rimessi al Comitato Regionale medesimo i documenti giustificativi inerenti la prima trasferta onde procedere all'accredito, sul conto della Società.

c) Gara non disputata o sospesa entro il primo tempo per cattive condizioni meteorologiche, o per indisponibilità dell'arbitro:

La procedura è come al punto a) ed il Comitato Regionale si riserva di concorrere con un contributo proporzionato all'importo rilevato dai documenti giustificativi della gara non disputata.

d) Gara sospesa nell'intervallo tra il 1° ed il 2° tempo o durante il 2° tempo per motivi atmosferici, o per indisponibilità dell’arbitro:

La gara di recupero sarà effettuata a cura della Società ospitante, che deve inviare al Comitato Regionale il rendiconto economico (incassi e spese).

Il rendiconto definitivo sarà successivamente compilato dal Comitato Regionale con la ripartizione alle Società del risultato economico.
e) Gare ripetute perché annullate:

In questo caso la gara va organizzata dalla Società ospitante per conto del Comitato Regionale, a cui poi sarà rimesso il rendiconto economico per le operazioni di cui al punto d).

f) Gare disputate in campo neutro:

Alla Società organizzatrice spetta un rimborso forfettario di € 200,00 che sarà accreditato direttamente dal C.R.S., il quale, allo stesso modo, provvederà all’addebito della predetta somma alla Società ospitante (se trattasi di gara di campionato a seguito squalifica campo) o di entrambe le Società (se trattasi di gara di spareggio, play-off o play-out). Tale rimborso potrà essere pagato direttamente alla società organizzatrice. 

APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE

sicilia.dr5@lnd.it
RAPPRESENTATIVE REGIONALI MASCHILI
Si comunica alle Società che sono in allestimento le Rappresentative Regionali Maschili Under 19, Under 17 e Under 15 di Calcio a 5 in preparazione al Torneo delle Regioni
Domenica 17 dicembre 2023 presso il campo 'Palasampognaro", via Piersanti Mattarella a Ficarazzi (PA) sono convocati i calciatori tesserati con le Società della Sicilia Occidentale, presso il campo "Polivalente Don Pino Puglisi", contrada Urselluzzo ad Agira (EN) sono convocati i calciatori tesserati con le Società della Sicilia Centrale, mentre presso il campo "Palavillasmundo", via delle Rose, Villasmundo (fraz di Melilli) (SR) sono convocati i calciatori tesserati con le Società della Sicilia Orientale.
Possono partecipare per la categoria Under 19 i calciatori nati dall'1 gennaio 2005 e di età non inferiore ai 15 anni, tesserati con Società partecipanti con la prima squadra ai Campionati Regionali e Provinciali di Calcio a 5.
Possono partecipare per la categoria Under 17 i calciatori nati dall'1 gennaio 2007 e di età non inferiore ai 14 anni, tesserati con Società Nazionali, Regionali e Provinciali di Calcio a 5.
Possono partecipare per la categoria Under 15 i calciatori nati dall'1 gennaio 2009 e di età non inferiore ai 12 anni tesserati con Società Nazionali, Regionali e Provinciali di Calcio a 5.
Il programma per tutte e tre le selezioni prevede:
ore   9,00  
convocazione selezione Under 15 ;
ore 10,30 
convocazione selezione Under 17 ;
ore 12,00 
convocazione selezione Under 19.
Staff Dirigenti, Tecnici e Sanitari
Palasampognaro, Ficarazzi
Capo Delegazione           
Defendino Corbo
Tecnico Federale              
Daniele Sciortino
Collaboratore Tecnico     
Leonardo Curreri
Medico                              
da comunicate
Polivalente Don Pino Puglisi, Agira
Responsabile Regionale
Maximiliano Birchler 
Tecnico Federale             
Fabio Valera 
Collaboratore Tecnico 
Fabrizio Caristia
Medico                             
da comunicare
Palavillasmundo, Villasmundo
Dirigente Accompagnatore Maurizio Rizza
Coordinatore Area Tecnica Nello Cavarra 
Tecnico Federale              
Cristian Terranova
Collaboratore Tecnico       
Alessio Cassarino
Medico Federale               
Angelo Gazzè
Non possono prendere parte alle selezioni i calciatori il cui certificato medico valido non è agli atti della Società come previsto dall'art. 43 delle N.O.I.F.
I calciatori presenti sono, comunque, invitati a produrre copia del superiore certificato medico all'inizio della selezione.
I calciatori partecipanti dovranno presentarsi provvisti di indumenti sportivi idonei per l'allenamento.
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 19
MODIFICHE DATE, ORARI E CAMPI 
Girone A
SPORTING ALCAMO ONLUS - MARSALA FUTSAL 2012 del 13/12/2023
A seguito accordo giocasi alle ore 17,30, stesso campo (Vida Club).
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n.231 dell’11 dicembre 2023

