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Comunicato Ufficiale n. 371 TFT 22 del 12 Marzo 2024
TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE

COMUNICAZIONE 

Si ricorda alle Società interessate che per la corrente stagione sportiva 2023/2024 troverà applicazione l’art. 53 C.G.S., per cui tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC). 

Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti si ricorda che i recapiti ai quali fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi al Tribunale Federale Territoriale é esclusivamente il seguente:

Tribunale Federale Territoriale: PEC: tribunalefederale@lndsicilia.legalmail.it

Riunione del giorno 12 Marzo 2024
Per la Procura Federale partecipa l’Avv. Giampiero Santoro.
Partecipa alla riunione il rappresentante AIA AB Sig. La Cara Giuseppe.
DEFERIMENTI
Procedimento n. 36/B
Presidente Avv. Ludovico La Grutta - relatore
Componente Dott. Gianfranco Vallelunga 

Componente f.f. Segretario Dott. Roberto Rotolo
DEFERIMENTO A CARICO DI:
sig. LEONCINI LANDREIN JUAN BAUTISTA, all'epoca dei fatti calciatore richiedente il  tesseramento per la società F.C.D. Megara 1908;

società F.C.D. MEGARA 1908
Stagione Sportiva 2023-2024

Con nota del 16/02/2024 proc. 20590/287pfi/23-24 PM/ag, la Procura Federale Interregionale ha deferito innanzi al Tribunale Federale Territoriale presso il Comitato Regionale Sicilia:

1) il sig. Leoncini Landrein Juan Bautista, all'epoca dei fatti calciatore richiedente il tesseramento per la società F.C.D. Megara 1908, ed in ogni caso soggetto che ha svolto attività all’interno e nell’interesse di tale società e comunque rilevante per l’ordinamento federale ai sensi dell’art. 2, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva;

2) la società F.C.D. Megara 1908;
 per rispondere:

1) il sig. Leoncini Landrein Juan Bautista, all'epoca dei fatti calciatore richiedente il tesseramento per la F.C.D. Megara 1908, ed in ogni caso soggetto che ha svolto attività all’interno e nell’interesse di tale società e comunque rilevante per l’ordinamento federale ai sensi dell’art. 2, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva, della violazione dell'art. 4, comma 1, e 32, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva, sia in via autonoma che in relazione a quanto disposto dall’art. 40, comma 6, delle N.O.I.F. per  avere lo stesso, in data 18.9.2023 ed in occasione della richiesta di tesseramento per la società F.C.D. Megara 1908, sottoscritto la dichiarazione nella quale è riportato in maniera non  veridica che non è mai stato tesserato per società affiliate a federazioni estere;

2) la società F.C.D. Megara 1908, a titolo di responsabilità oggettiva ai sensi dell’art. 6, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva, per gli atti ed i comportamenti posti in essere dal sig. Leoncini Landrein Juan Bautista, così come descritti nel precedente capo di incolpazione.

Fissata l’udienza, per la società deferita è comparso il Presidente Sig. Francica Francesco il quale, prima dell’inizio del dibattimento, ha chiesto di accedere al patteggiamento ai sensi dell’art.127 del C.G.S.

Il rappresentante della Procura Federale, in accordo con le parti, ha depositato istanza di patteggiamento ex art. 127 C.G.S., che prevede:

pena base:

· a carico della società F.C.D. Megara 1908 l’ammenda di € 500,00;

sanzione proposta a seguito della riduzione per il rito:

· a carico della società F.C.D. Megara 1908 l’ammenda di € 350,00.
Il Tribunale Federale Territoriale, visto l’art.127 comma 3 del C.G.S., reputando corretta la qualificazione dei fatti operata dalle parti e congrua la sanzione, la dichiara efficace come da dispositivo. 

Relativamente alla posizione del calciatore Juan Bautista Leoncini Landrein, Il Tribunale Federale Territoriale, esaminati gli atti, osserva che la documentazione in atti conferma la responsabilità prospettata dalla Procura Federale in capo al sig. Leoncini Landrein Juan Bautista in quale, in occasione della richiesta di tesseramento per la società F.C.D. Megara 1908 del 18/09/2023, dichiarava per iscritto di non essere mai stato tesserato con società affiliate a Federazioni estere. Tuttavia, detta dichiarazione appare palesemente non veritiera alla luce della pervenuta confliggente comunicazione della Federazione Argentina alla F.I.G.C. del 26/09/2023, ove, invece, si attesta che il calciatore   sig. Leoncini Landrein Juan Bautista è stato tesserato per la società Club Almafuerte, alla medesima affiliata e, come tale, in evidente contrasto con l'obbligo, previsto dall'art 40 co. 6° delle N.O.I.F., di dichiarare sotto la propria responsabilità di non essere mai stato tesserato per Federazioni estere, salva l'ipotesi di "transfert internazionale" che, nel caso in oggetto, non ricorre. 

Tale comportamento viola gli artt.4 co 1 e 32 co. 2 C.G.S. che sanciscono l'obbligatorietà in capo al deferito di conformarsi alle disposizioni federali ed ai regolamenti delle Leghe.
Pertanto la richiesta della Procura Federale va accolta e il calciatore va sanzionato come da dispositivo 
P.Q.M.

Il Tribunale Federale Territoriale conferma l’applicazione delle seguenti sanzioni:

· a carico della società F.C.D. Megara 1908 l’ammenda di € 350,00.
· a carico del calciatore sig. Leoncini Landrein Juan Bautista la squalifica per tre giornate da scontarsi nel campionato di competenza;
Il presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.
Si ricorda che l’efficacia dell’accordo ex art. 127 C.G.S. è valido a condizione che nel termine perentorio di 30 giorni successivi alla pubblicazione della decisione sia data completa esecuzione alle sanzioni pecuniarie contenute nel medesimo accordo. In caso di mancata ottemperanza l’accordo sarà revocato e si procederà al dibattimento senza la possibilità di concludere altro accordo.
                                                                                                       Il Presidente                                                                                     

                                                                                               Avv. Ludovico La Grutta

                                              Tribunale Federale Territoriale

   Il Presidente 
                                                               Avv. Ludovico La Grutta
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IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

         Wanda COSTANTINO




                   Dott. Sandro MORGANA
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