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Del 21 marzo 2024
1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 14

Questo Comitato Regionale, con  C.U. n. 133  sgs 36 del 12 ottobre 2023.  provvedeva alla pubblicazione delle Società partecipanti al Campionato Regionale Under 14, la cui prima fase provinciale veniva affidata alle Delegazioni Provinciali. 
In tale occasione venivano segnate con asterisco le Società partecipanti “fuori classifica” perché presenti anche in altro Campionato avente effetti ai fini della classifica.

In tale occasione, per mero errore materiale, nel Girone F, affidato alla gestione della  Delegazione Provinciale di Catania, non veniva segnata con asterisco la Società S.S.D. RG A.R.L. di Siracusa partecipante anche al Campionato Regionale Under 15 che, come è noto, ha effetti ai fini della classifica perché consente l’accesso al Campionato Regionale Elite. 
Per tale ragione la partecipazione della Società S.S.D. RG A.R.L. al Campionato Under 14 deve intendersi “FUORI CLASSIFICA”.
La Delegazione Provinciale di Catania provvederà alla riformulazione della classifica sulla base delle superiori determinazioni.
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