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Del 5 settembre 2024
1.  COMUNICAZIONI DELL’ UFFICIO DEL COORDINATORE

SISTEMA DI QUALITÀ CLUB GIOVANILI - RIUNIONE ON-LINE E LINK CARICAMENTO DOCUMENTI
Si comunica che il Coordinamento SGS Sicilia organizza una riunione online rivolta a tutte le Società lunedì 9 Settembre alle ore 18.00 al fine di esplicare tutti gli adempimenti necessari alla richiesta di riconoscimento come Club di 1°, 2° o 3° Livello all'interno del Sistema di Qualità dei Club Giovanili, così come espresso all'interno del C.U. SGS Nazionale n. 16 del 19 agosto 2024.

Il link per partecipare alla riunione, attraverso la piattaforma Microsoft Teams, è il seguente:

https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_YWI0Mzk3MDEtODA5NS00MDlkLTk5NjctNDU2YmJlYWVhNzZh%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%2239a37c11-369a-4445-b119-b4c80cabd8e4%22%2c%22Oid%22%3a%2272dfee71-a074-419e-ad41-e25ebff98e35%22%7d
Si comunica inoltre il link al Form attraverso il quale è necessario caricare la documentazione relativa al primo Step, con scadenza 25 Settembre 2024:
https://forms.gle/tMg22DKYgVkpfA2y6
MANIFESTAZIONE DI INTERESSE AST PER CLUB – SICILIA
Il Settore Giovanile e Scolastico della Federazione Italiana Giuoco Calcio, con riferimento alla stagione sportiva 24-25, annuncia la ripartenza del progetto delle Aree di Sviluppo Territoriale, dando seguito a quanto già proposto nelle passate stagioni.
Al fine di programmare e organizzare al meglio le attività per la stagione sportiva 2024-2025 SGS intende procedere all’apertura di un iter specifico dedicato a:
- Club già inseriti in una delle AST della regione nella stagione 2023-2024 che intendano confermare la partecipazione al progetto già avviato (Iter di conferma)
- Club non ancora inseriti in una delle AST della regione che desiderano iniziare il percorso dedicato (Iter di nuovo ingresso)
È richiesto pertanto ai Club che vogliano procedere con la manifestazione di interesse di compilare e inviare il Form di seguito riportato entro e non oltre le ore 12:00 del 7 settembre p.v. 
Link al Form: https://forms.office.com/e/3m9FWwMkFr
MODULO ONLINE DI CENSIMENTO DEL SETTORE GIOVANILE 

Si ricorda, così come riportato dal Settore Giovanile Nazionale sul C.U. n.16 del 19 agosto, i Club Giovanili sono tenuti a compilare il “Modulo Online di Censimento del Settore Giovanile”, all’atto dell’iscrizione dei campionati giovanili, e comunque entro e non oltre il termine perentorio delle seguenti scadenze: 

· per i Club Giovanili di 2° e 3° Livello entro il 31 ottobre 2024 

· per i Club Giovanili di 1° Livello, entro il 31 dicembre 2024 

L’inosservanza dei suddetti termini costituisce illecito disciplinare ed è sanzionata, su deferimento della Procura Federale, dagli organi della giustizia sportiva con un’ammenda fino ad un massimo di € 500 (cinquecento) da comminare alle società inadempienti. 

Il link per accedere al Modulo Online è il seguente: 

https://portaleservizi.figc.it 

Si precisa che il Modulo Online non sostituisce, ma integra, il Modulo di Presentazione della Società, documento formale sottoscritto dal Rappresentante Legale della Società. 

Si precisa inoltre che per compilazione del Censimento On Line si intende l’allegare il Modulo di Presentazione del Club ed aggiungere i Tecnici privi di qualifica rilasciata dal Settore Tecnico da abbinare alle squadre da loro allenate (per i tecnici qualificati e tesserati per il Club, l’abbinamento avviene in automatico) e che NON è obbligatorio inserire l’anagrafica dei giovani calciatori e dei loro familiari.

MODULO DI PRESENTAZIONE DELLA SOCIETÀ
Si ricorda, così come riportato dal Settore Giovanile Nazionale sul C.U. n.16 del 19 agosto 2024, che tutte le Società che svolgono attività giovanile nella Federazione Italiana Giuoco Calcio, anche se in una sola delle categorie (Piccoli Amici, Primi Calci, Pulcini, Esordienti, Giovanissimi e Allievi), devono presentare attraverso il censimento on-line del Settore Giovanile, il Modulo di Presentazione della Società (Allegato 2) entro i termini stabiliti nel suddetto Comunicato Ufficiale.

Si ricorda, altresì, che alle Società inadempienti, non sarà possibile autorizzare l’organizzazione di propri Tornei giovanili e non sarà consentita la partecipazione ai campionati regionali della successiva stagione sportiva. 
2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE

Il Presidente del Comitato Regionale comunica

che il giorno 4 settembre 2024, oltre il termine previsto e soggiacendo, quindi, all’ammenda fissata in € 600,00, è pervenuta a questo C.R. la seguente lettere di rinuncia:

· al Campionato Under 15 Regionale
  Rinuncia Società  A.S.D. MASTERPRO CALCIO
 che la suddetta Società, con C.U. n. 56 sgs 17 del 30 agosto 2024, era stata inserita nel Girone B del Campionato Under 15 Regionale;
Per quanto sopra riportato
dispone

giusto quanto previsto con C.U. n. 5 sgs 01 dell’ 5 luglio 2024, ed in virtù di quanto pubblicato da questo Comitato Regionale con C.U. n. 27 sgs 06 del 31 agosto 2024 e successivamente con C.U. n. 37 sgs 10 del 9 agosto 2024 e con C.U. n. 52 sgs 16 del 27 agosto 2024,               di procedere al ripescaggio e quindi all’ammissione al Campionato Under 15 Regionale,                           nel medesimo Girone B, della seguente Società:

917736  A.S.D. SPORT CENTER TORRACCHIO

SVINCOLO PER INATTIVITÀ DEL CALCIATORE 

In applicazione al disposto dell’articolo delle N.O.I.F della F.I.G.C. questo C.R. dispone l’annullamento del tesseramento giovani annuale dei calciatori:
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	Cognome e Nome
	Data di Nascita
	Società
	Tipo Attività

	SPOTO ANDREA
	29.12.2008
	A.S.D. GI.FRA. MILAZZO
	Calcio a 11

	CALDERONE ANTONIO
	12.02.2011
	A.S.D. GIOVANILE ROCCA
	Calcio a 5

	GULLA DANIEL VINCENZO
	12.04.2009
	A.S.D. GIOVANILE ROCCA
	Calcio a 11

	PATRONITI GABRIELE
	17.06.2008
	A.S.D. GIOVANILE ROCCA
	Calcio a 11

	PINTO MARIA GRAZIA
	28.07.2009
	A.S.D. GIOVANILE ROCCA
	Calcio a 5

	LICANDRO LUIGI STELLARIO
	06.07.2009
	A.S.D. TORREGROTTA 1973
	Calcio a 11


REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email cr.sicilia01@lnd.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2025. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Nuovo Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
DEROGA ART.34, COMMA 1, N.O.I.F. PER CAMPIONATO ALLIEVI UNDER 17 E UNDER 16 – S.S. 2024/2025
Il Settore Giovanile e Scolastico, ha espresso parere favorevole alla deroga, per la Stagione Sportiva 2024/2025 all’art.34, comma 1 delle N.O.I.F., al fine di consentire ai calciatori delle categorie Allievi (Under 17 e Under 16) la partecipazione a gare del Campionato di competenza, indipendentemente dal numero delle gare eventualmente disputate nel Campionato di categoria superiore.  

DEROGA ART. 72 DELLE N.O.I.F. “TENUTA DI GIUOCO DEI CALCIATORI”
In deroga a quanto stabilito dall’Art. 72 delle N.O.I.F. “Tenuta di giuoco dei calciatori”, è consentito ai calciatori partecipanti ai Campionati di Settore Giovanile di indossare, per tutta la durata della stagione sportiva, una maglia recante sempre lo stesso numero (non necessariamente progressivo) senza personalizzazione con cognome del calciatore che la indossa.   

DISPOSIZIONI FEDERALI DEL TESSERAMENTO IN FAVORE DELLE SOCIETÀ DI PURO SETTORE GIOVANILE
Secondo quanto pubblicato sul C.U. 410 LND (231/A FIGC), del 30 maggio 2024, in via straordinaria, per la sola Stagione Sportiva 2024/2025, è consentito, in deroga agli Art. 31 e 32 N.O.I.F. ed alle ulteriori disposizioni federali, il tesseramento in favore delle Società di Puro Settore Giovanile             dei calciatori/calciatrici “Giovani Dilettanti” della classe 2008, con vincolo annuale.

CAMPIONATI GIOVANILI – società “Fuori Classifica”
Il Comitato Regionale fa presente che, le Società partecipanti all’Attività Giovanile Regionale Under 15 e Under 17, in caso di iscrizione ad attività Under 14 e Under 16, o altra Attività Giovanile Provinciale, saranno considerate “Fuori Classifica” a tutti gli effetti.
SQUADRE FUORI CLASSIFICA

Gli incontri disputati dalle squadre “fuori classifica” ed i relativi risultati acquisiti non produrranno effetti ai fini della classifica finale, sia per le squadre medesime, che per tutte le altre incluse nello stesso girone. 

Il calciatore squalificato della squadra avversaria di una “fuori classifica” NON sconta la sanzione in occasione della gara disputata contro quest’ultima, tenuto conto che la squalifica si considera scontata, ex art. 21 comma 4 del C.G.S., solo in gare ufficiali che hanno conseguito un risultato valido agli effetti della classifica.

Le gare disputate dalla squadra “fuori classifica” sono comunque gare ufficiali, conseguentemente le sanzioni irrogate ai calciatori di entrambe le squadre sono pienamente valide ed efficaci.
Le sanzioni a carico dei calciatori appartenenti alle società “fuori classifica” NON potranno essere scontate nelle gare in cui sono impegnati e quindi le stesse vanno scontate in gare utili ai fini della classifica.
RECUPERO GARE INTERROTTE

Con riferimento al Comunicato Ufficiale n. 41/A del 30 gennaio 2019 della Federcalcio e la punto 16 del Comunicato Ufficiale n. 1 della L.N.D. 2024/25, si ritiene opportuno precisare che per le gare riservate alle categorie in ambito di Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica, deve essere disposta la ripetizione integrale. 
RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

Allegato al C.U. n. 87 SGS 22 del 15 settembre 2023, è stato pubblicato il modulo predisposto dalla Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio,  al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

3.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITÀ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
PEC per le comunicazioni sicilia.sgs@lndsicilia.legalmail.it
recapito telefonico 091/6808422 – 3286290838
COMPOSIZIONE GIRONI CAMPIONATI SGS – S.S. 2024/2025

In virtù di quanto disposto in altra parte del presente Comunicato Ufficiale, si riporta la nuova composizione del Girone B del Campionato Under 15 Regionale
CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 

GIRONE B

949834 S.S.D. AKRAGAS 2018 SRL

922780 A.S.D. CITTÀ DI GELA

949223 A.S.D. CASTELDACCIA

940733 ENNA CALCIO S.C.S.D.

945212 A.S.D. FAVARA ACADEMY           

950267 A.S.D. NEW TEAM CL

962867 S.S.D. RIBERA 1954

937802 A.S.D. SANCATALDESE CALCIO

919805 S.S.D. SANTA SOFIA CALCIO S.R.L.

954162 A.S.D. SOCCER TIRRENO

917736 A.S.D. SPORT CENTER TORRACCHIO
936777 A.S.D. TRINACRIA            

Totale 

12 squadre
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PUBBLICATO DAL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 5 SETTEMBRE 2024
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       IL SEGRETARIO



                
      IL PRESIDENTE 

  Wanda COSTANTINO




  
  Sandro MORGANA
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