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Comunicato Ufficiale n°72 del 9 settembre 2024
Stagione Sportiva 2024/2025
ASSEMBLEA ORDINARIA ELETTIVA
Si ricorda che l’Assemblea Ordinaria Elettiva del Comitato Regionale Sicilia è in programma per GIOVEDI’ 12 SETTEMBRE 2024 presso la Sede del C.R. Sicilia – Via Orazio Siino s.n.c. – Ficarazzi (PA) - alle ore 15.00 in prima convocazione ed alle ore 16.00 in seconda convocazione, come da convocazione di cui al C.U. N. 57 del 02 Settembre 2024.

Il Tribunale Federale a livello Territoriale presso il Comitato Regionale Sicilia, riunitosi in speciale Collegio di Garanzia Elettorale, così come previsto dall’Articolo 9 delle “Norme Procedurali per le Assemblee della Lega Nazionale Dilettanti”, si è riunito in data 09 Settembre 2024, alle ore 15:00, ed ha verificato l’ammissibilità delle candidature pervenute entro il termine fissato con C.U. N. 57 del 02 Settembre 2024 (entro e non oltre le ore 14.00 di DOMENICA 08 SETTEMBRE 2024):

- Per la elezione a Presidente del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C. – L.N.D. sono pervenute N. 390 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:





MORGANA SANDRO 

- Per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 212 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:
ANDOLINA CALOGERO

- Per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 211 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

CAGGEGI DAVID NICOLA

- Per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 225 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

CORBO DEFENDINO

- Per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 213 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

GENTILE LUIGI

- Per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 215 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

LA PEDALINA VINCENZO

- Per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 227 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

LACAVA  LEONARDO
- Per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 226 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

MOLINO GIUSEPPE

- Per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 221 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

RIZZA MAURIZIO

- Per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 220 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

TAMA’ MARIO

- Per la elezione a Responsabile Regionale del Calcio Femminile del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 1 designazione di Società “Pure” di Calcio Femminile su N.1 avente diritto al voto attribuita nella totalità a:

FERRANTE NATALE

- Per la elezione a Responsabile Regionale del Calcio a Cinque del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 101 designazioni di Società “Pure” di Calcio a Cinque su N.106 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

BIRCHLER MAXIMILIANO

- Per la elezione a Componente il Collegio dei Revisori dei Conti del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 262 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

ARPI GIANNI

- Per la elezione a Componente il Collegio dei Revisori dei Conti del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 277 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

IMPELLIZZERI LEONARDO

- Per la elezione a Componente il Collegio dei Revisori dei Conti del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 251 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

RUSSO ANTONIO

- Per la elezione a Componente il Collegio dei Revisori dei Conti del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 245 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

SAJEVA ANTONINO

- Per la elezione a Componente il Collegio dei Revisori dei Conti del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 247 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

SFERRAZZA VINCENZO

- Per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 251 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

COMANDATORE PAOLO

- Per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 263 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

GAMMICCHIA FRANCESCO

- Per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 257 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

GENCHI GIUSEPPE

- Per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 253 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

IACOLINO ANTONIO SALVATORE

- Per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 243 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

IPSALE SALVATORE

- Per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 240 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

POLLINA GIUSEPPE

- Per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 244 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

RACITI FRANCESCO

- Per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 246 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

SCIORTINO GIUSEPPE LUCA

- Per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 254 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 429 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

VITANZA ANDREA
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO
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