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STAGIONE SPORTIVA 2011/2012
COMUNICATO UFFICIALE N° 102
(calcio femminile  C.U. n. 5)

del 12 OTTOBRE  2011



1. Comunicazioni della F.I.G.C.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti
3.1. COMUNICATO UFFICIALE N. 67 del 3 Ottobre 2011

Si pubblica il testo integrale del C.U. n. 75/A della F.I.G.C. del 27 Settembre 2011, inerente la modifica del comma 6 dell’art. 19 del C.G.S.

Il Consiglio Federale

- nella riunione del 14 settembre 2011;

- ritenuto opportuno modificare il comma 6 dell’art. 19 del Codice di Giustizia Sportiva della F.I.G.C.;

- visto l’ art. 27 dello Statuto Federale

ha deliberato

di approvare la modifica del comma 6 dell’art. 19 del Codice di Giustizia Sportiva della F.I.G.C. secondo il testo di seguito riportato.

CODICE DI GIUSTIZIA SPORTIVA

ART. 19

COMMA 6: “Le ammende sono applicabili ai dirigenti, ai soci e non soci di cui all’art. 1, comma 5, nonché ai tesserati della sfera professionistica. Per le condotte violente nei confronti degli ufficiali di gara, le ammende sono applicabili anche ai tesserati della sfera dilettantistica e  giovanile”.
3.2. CIRCOLARE N. 19 della L.N.D. del 3 Ottobre 2011

Si pubblica qui di seguito la Circolare n. 19 della L.N.D. che ha come oggetto: 

“Elenco definitivo 5 per mille 2009”

E’ stato pubblicato sul sito dell’Agenzia delle entrate (www.agenziaentrate.it) l’elenco definitivo delle associazioni sportive dilettantistiche ammesse ed escluse dal riparto del 5 per mille 2009 (reddito 2008), aggiornato con l’inserimento di nuove posizioni a seguito d ricorsi e l’introduzione del motivo di esclusione per quelle non ammesse. 

Nella colonna “Primo piano” del sito, è indicato “5 per mille 2009”; cliccando, si accede all’elenco di tutti i destinatari non profit e, successivamente a quello delle associazioni sportive dilettantistiche.

L’elenco di queste ultime ammesse è suddiviso per denominazione, codice fiscale e importo, mentre quello delle escluse indica la motivazione dell’esclusione e cioè, D (decadute per mancato o non tempestivo invio della dichiarazione sostitutiva) o E (escluse a seguito di verifica dei Comitati provinciali CONI).

Dall’elenco dei soggetti ammessi si evince che sono state effettuate 161.387 scelte mirate e77.088 espresse genericamente per il settore senza indicazione dell’ente.

L’importo delle scelte espresse ammonta ad € 4.723.774 e quello delle scelte generiche, che è stato computato proporzionalmente, ad € 1.769.503 per totale di € 6.493.277.

Sono state effettuate n.33.010 scelte a favore di soggetti poi esclusi per un ammontare complessivo di € 1.252.998.

Non è semplice individuare il numero delle associazioni dilettantistiche di calcio che sono incluse nell’elenco delle ammesse e di quello delle escluse; tuttavia si richiamano ancora una volta le associazioni della Lega Nazionale Dilettanti ad usufruire di questa opportunità che annualmente viene offerta al settore dilettantistico rispettando tutti gli adempimenti che la normativa richiede onde evitare l’esclusione.

4. comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA 

4.1.1.
RINUNCIA AL CAMPIONATO

Si informa che le sottoelencate Società hanno rinunciato con propria nota a partecipare per la stagione sportiva 2011/2012 al Campionato di Calcio a 11 Femminile Regionale

a) Matr.    740124 

A.S.   SANT ANASTASIA            di        MOTTA SANT'ANASTASIA
La stessa rimane affiliata per l’attività di Settore Giovanile.

Le calciatrici per essa tesserate sono svincolate dalla data del 17 Settembre 2011

b) Matr.   921836 
          A.S.D. REAL PETILIA                 di Delia

La stessa rimane affiliata per l’attività di Calcio a 11 maschile (Terza Categoria).

Le calciatrici per essa tesserate sono svincolate dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale n.91 ed esattamente dal 07/10/2011.
4.1.2. CONTRIBUTI REGIONALI – EX LEGGE 8/78 anno 2012

Sul  sito del CONI Sicilia www.conisicilia.it , alla voce avvisi, sono stati pubblicati le procedure e i relativi allegati A per la richiesta di erogazione dei contributi destinati al potenziamento delle attività sportive isolane per la stagione sportiva 2011/2012 ex Legge Regionale 16 maggio 1978 n.8 artt. 13 e 14.

Si ricorda che la scadenza per la presentazione delle istanze è fissata al 31 OTTOBRE 2011 per le MANIFESTAZIONI e al 31 GENNAIO 2012 per CONTRIBUTI SPORTIVI

4.1.3. PALLONI MOLTEN
Come a conoscenza delle Società dipendenti la L.N.D., ormai da tre Stagioni Sportive, ha avviato un utile contratto di sponsorizzazione con la MOLTEN al fine della adozione sul territorio nazionale di un pallone caratterizzante il movimento dilettantistico.

Per effetto di quanto sopra la MOLTEN ha fatto pervenire una proposta di fornitura palloni da destinare alle Società come di seguito rappresentata:

· Palloni MOLTEN Modello VGA 1000 Trofeo del valore di Euro 30,50 + IVA al prezzo speciale di Euro 15,00 oltre IVA.

Questo Comitato Regionale ha deciso  di offrire i palloni alle Società al particolare prezzo complessivo di Euro 15,00 cadauno.

Le Società interessate potranno ordinare i palloni presso questo Comitato Regionale rivolgendo la richiesta all’Ufficio Amministrazione oppure presso le Delegazioni Provinciali competenti per territorio.

I palloni regolarmente ordinati potranno essere ritirati presso questo Comitato Regionale o presso le Delegazioni Provinciali.

Il costo di Euro 15,00 cadauno verrà addebitato sul il conto di ciascuna Società intrattenuto presso questo C.R.

4.1.4. TESSERAMENTO ON – LINE SETTORE GIOVANILE

Si informano le società che a partire dalla stagione sportiva 2011/2012 (1° luglio 2011), il tesseramento dei calciatori del Settore Giovanile dovrà essere effettuato esclusivamente via web attraverso il sito www.lnd.it.

Presso le Delegazioni Provinciali verrà istituito uno “sportello” operativo per offrire  assistenza alle Società per la compilazione del modello via WEB. 

Si fa presente che sarà cura di questo Comitato, con successivi comunicati, fornire ulteriori informazioni al fine di facilitare l’accesso al tesseramento on-line di cui in argomento, che alla data odierna è ancora disabilitato e non accessibile da parte delle società.

Inoltre è disponibile una dispensa che sarà inoltrata via e-mail alle società che già ricevono settimanalmente il Comunicato Ufficiale.

4.1.5. REGISTRO NAZ.LE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
Si ritiene opportuno ricordare che per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, le Società ed Associazioni Sportive Dilettantistiche devono risultare iscritte nel Registro Nazionale, così come previsto dall’Art. 90 comma 22 della Legge n. 289 del 27.12.2002.

L’iscrizione avviene direttamente consultando il sito www.coni.it e seguendo le procedure indicate (cliccare su “Registro delle Societa’ Sportive” e consultare “Guida all’iscrizione nel Registro”). 

Si ricorda che l’iscrizione va ripetuta annualmente per singola disciplina (nel caso di polisportiva).

4.1.6. CERTIFICAZIONE MEDICA – STAGIONE SPORTIVA 2011/2012
Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43 delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2012 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2012, facendo presente che, relativamente all’Attivita’ Giovanile, le suddette certificazioni potranno essere consegnate presso le locali Delegazioni Provinciali/Distrettuale della L.N.D..

Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverrano oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

4.1.7. CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si informa che le Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. sono consultabili sul sito www.lnd.it
4.1.8.
COMUNICATO UFFICIALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

4.1.9.  MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

5    DIVISIONE  REGIONALE  CALCIO FEMMINILE 

5.1.  ORGANICO – CAMPIONATO REGIONALE FEMMINILE SERIE C
Alla chiusura delle iscrizioni, risultano partecipanti al Campionato Regionale  Femminile di Serie C le seguenti Società :
CODICE  SIGLA  NOME DELLA SOCIETA’

931035 A.S.D. AICS CALCIO MESSINA       

di
MESSINA

918737 A.S.D. CALCIO EMMINILE ACESE


di
ACI SANT’ANTONIO

918207 A.S.D. CALCIO FEMMINILE ROSOLINI 

di
ROSOLINI             

915986 A.S.D. CONCA D ORO MONREALE      

di
MONREALE
740623 A.S.D. ENODORO MARSALA 


di 
MARSALA           

932984 A.S.D. ENTELLO ERICE             

di
ERICE CS

500471 A.S.D. LUDOS                     

di
PALERMO
934862 A.S.D. POLISPORTIVA NUOVA PRONISSA

di
CALTANISSETTA

740316 F.C.D. CITTA’ DI CASTELLANA    
di 
CASTELLANA SICULA 
TOTALE        9 
5.2. ORGANICO COPPA SICILIA

Nel considerare ancora aperta l’iscrizione  alla “ Coppa Sicilia” stagione sportiva 2011/2012, si precisa che alla data odierna hanno comunicato la propria adesione le seguenti società:

918207 A.S.D. CALCIO FEMMINILE ROSOLINI 

di
ROSOLINI             

934862 A.S.D. POLISPORTIVA NUOVA PRONISSA

di
CALTANISSETTA

	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


  Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 12/10/2011
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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