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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 
TERRITORIO


	   STAGIONE SPORTIVA 2010/2011


COMUNICATO UFFICIALE n°13/sgs 3
del 27 luglio 2011
1.   TESSERAMENTO ON – LINE SETTORE GIOVANILE

Si informano le società che a partire dalla stagione sportiva 2011/2012 (1° luglio 2011), il tesseramento dei calciatori del Settore Giovanile dovrà essere effettuato esclusivamente via web attraverso il sito www.lnd.it: entrati nel sito cliccare “Area Società”.

· una volta aperta la pagina bisogna immettere il proprio codice identificativo (LND + numero di matricola) e la propria password (già comunicata alle Società nella passata stagione); 
· entrati nell’ area riservata occorrerà seguire le relative istruzioni che verranno minutamente illustrate nei successivi comunicati, quando la L.N.D. renderà disponibile l’accesso;

· dopo avere terminato l’operazione di tesseramento si dovrà cliccare l’opzione “Salva definitivo e stampa”.

Una volta acquisita la stampa del modulo di tesseramento compilato on-line, opportunamente firmato dal calciatore, dagli esercenti la potestà genitoriale e dal Legale Rappresentante della società, questo dovrà essere corredato dai seguenti documenti:
- al certificato anagrafico plurimo (nascita, residenza e stato di famiglia) del minore;

- alla foto formato tessera del calciatore;

- alla fotocopia del codice fiscale del calciatore 

- al  tesserino della passata stagione sportiva (per i calciatori già tesserati nella precedente Stagione per la Società stessa).

Il tutto dovrà pervenire alla competente Delegazione Provinciale, la quale, dopo l’opportuna operazione di controllo procederà ad inoltrare il tesseramento al Centro Informatico, che, infine, provvederà ad emettere ed inviare il tesserino alle Delegazioni Provinciali, per il tramite di questo Comitato Regionale.

Presso le Delegazioni Provinciali verrà istituito uno “sportello” operativo per offrire  assistenza alle Società per la compilazione del modello via WEB. 

Si fa presente che questo Comitato resta a disposizione per fornire ulteriori informazioni al fine di facilitare l’accesso al tesseramento on-line di cui in argomento.
Inoltre è disponibile una dispensa che è stata inoltrata via e-mail alle società che già ricevono settimanalmente il Comunicato Ufficiale.

2. GRADUATORIA DEI RIPESCAGGI AI CAMPIONATI REGIONALI 2011/12

O M I S S I O N E – Campionato Giovanissimi Regionali
- Per mero errore di trascrizione è stata omessa dall’elenco della Graduatoria dei Ripescaggi la società PEONIA RIPOSTO di Catania.
La stessa si intende regolarmente in graduatoria con il punteggio di 75 e dovrà presentare entro il 29 luglio 2011 il modello di iscrizione, avere estinto l’eventuale saldo passivo e versato le tasse di iscrizione.

- Per mero errore di trascrizione è stata omessa dall’elenco della Graduatoria dei Ripescaggi la società A.S.D. AZZURRA di Modica (RG).

La stessa si intende regolarmente in graduatoria con il punteggio di 37 e dovrà presentare entro il 29 luglio 2011 il modello di iscrizione, avere estinto l’eventuale saldo passivo e versato le tasse di iscrizione.

DELEGAZIONE DI CATANIA


PEONIA RIPOSTO



  DIRITTO


SI=75

N.B.I. PIANO TAVOLA



  SI=
  VINC. A/P

SI=55

ASD 
USA SPORT CALTAGIRONE


  SI=41 VINC. FASCIA B
DIRITTO
ASD 
TRINACRIA FC



  SI=40


SI=40

ASD 
DON BOSCO ARDOR SALES


  NO



SI=38

ASD 
LIBERTAS CATANIA NUOVA


  NO



SI=38

ASD 
PIANETA & CATANIA



  NO



SI=32

AC  
LUIGI PIRANDELLO



  SI=32


SI=32

SPORTING CLUB DON BOSCO CT

  SI=28


NO PRECLUSIONE
USD 
REAL BELPASSESE



  SI=23


NO
DELEGAZIONE DI RAGUSA

ASD
REAL RAGUSA




  SI=60


SI=
VINC.G/P
ASS.
D. PER SCICLI



  SI=54


DIRITTO
ASD
LIBERTAS SCICLI



  DIRITTO


SI=54

ASD
AZZURRA




  NO



SI=37

PGS 
OR.SA. MODICA



  NO



SI=34
ASD
ACATE CALCIO



  SI=17


NO
ISCRIZIONE GRADUATORIA RIPESCAGGI
Le società Boys Cinisi M.Taibi e Ginnic Club Stadium hanno presentato richiesta di Ripescaggio oltre il termine stabilito. 
Stante quanto precede, considerato che il termine ultimo di presentazione è scaduto il 22 giugno 2011, ed alla data odierna non sono stati pubblicati gli Organici per la nuova stagione sportiva;

valutato che non sono pervenute altre richieste e che comunque non saranno più valutate, le sopra citate richieste saranno tenute in considerazione solo se si verificheranno le condizioni idonee che permettano di inserire le squadre in Organico, senza ledere i diritti delle altre squadre iscritte nei tempi e nei modi previsti.

VINCENTE CAMPIONATO REGIONALE ALLIEVI FASCIA B

P R E C I S A Z I O N E

La società Valerio Leto avendo acquisito il titolo di Vincente Allievi Provinciali della Delegazione Provinciale di Palermo, secondo quanto previsto dal regolamento e pubblicato con C.U. n°85 sgs 13 del 30.09.2010, la vincente il Campionato Allievi di Fascia B risulta la società USA SPORT CALTAGIRONE. 
3.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE
SEGRETERIA

3.1.
CODICI FISCALI OBBLIGATORI PER I TESSERATI DILETTANTI E GIOVANILI
SI RICORDA CHE DALLA STAGIONE SPORTIVA 2010/2011 E’ OBBLIGATORIO ALLEGARE ALLA DOCUMENTAZIONE PER IL TESSERAMENTO COPIA DEL CODICE FISCALE O DELLA TESSERA SANITARIA.

SI RACCOMANDA ALLE SOCIETA’ DI AGGIORNARE IL TABULATO CALCIATORI CON I CODICI FISCALI MANCANTI.

3.2.
UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE -  NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax 091- 6808498 o in alternativa al fax 091- 6808497.
3.3.
COORDINATE BANCARIE 

Si comunicano, qui di seguito, le nuove coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

	F.I.G.C. Lega Nazionale Dilettanti C.R. Sicilia – UNICREDIT SPA –

	IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	cab
	n.conto

	IT
	57
	J
	02008
	04611
	000300644037


4.   RADUNI DI GIOVANI CALCIATORI
Questo C.R. L.N.D. ha autorizzato lo svolgimento del seguente raduno di giovani calciatori:

società 

ASD GIOVANILE ROMETTA
per


proprio conto
giorno e orario
28/29 luglio 2011
campo 

Campo Filari di Rometta Marea
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 27 luglio 2011
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

             Maria Gatto






           Sandro Morgana
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