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STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
COMUNICATO UFFICIALE N° 136
(calcio femminile  C.U. n.  9)

del 27 OTTOBRE 2010



1. Comunicazioni della F.I.G.C.
1.1. ISTANZE SOCIETA’
Rinuncia a partecipare nella stagione sportiva 2010/2011 al Campionato Regionale Femminile Serie C (Calcio a 11) con richiesta di iscrizione al Campionato di Calcio a Cinque Femminile Provinciale – A.S.D. CIRCOLO EUROPA 2000

In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il C.R. Sicilia ha accolto l’istanza della Società A.S.D. CIRCOLO EUROPA 2000, già rinunciataria al Campionato Regionale Femminile Serie C (Calcio a 11), di ammissione al Campionato di Calcio a 5 Femminile Provinciale per la stagione sportiva 2010/2011, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione (9.09.1996) ed il numero di matricola (740221), autorizzando, altresì,  lo svincolo d’autorità a favore delle calciatrici previsto dall’art. 110, comma 1, delle N.O.I.F., con decorrenza 10 Settembre 2010.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti
4. comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA 

4.1.1.
SOCIETA’ INATTIVE
Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società non ha  perfezionato l’iscrizione al Campionato di Calcio a 11 Femminile Calcio a 5 Femminile per la stagione sportiva 2010/2011
Matr.
65589 


S.S.   S.BIAGIO                    

 di Terme Vigliatore

Visto l’Art.16 commi 1) e 2) delle N.O.I.F. la propone alla Presidenza Federale per la radiazione dai ruoli.

Ai sensi dell’Art. 110 p.1) delle N.O.I.F. le calciatrici  tesserate per la suddetta sono  svincolati d’autorità dalla data del 17.9.2010. 

4.1.2.
CAMBIO ORARIO UFFICIALE

Si ricorda alle Società che a partire da Domenica 31 Ottobre 2010 l’orario ufficiale delle gare diventa ore 14.30.

Resta inteso che le gare in programma Sabato 30 Ottobre 2010 sono ancora fissate alle ore 15.30

4.1.3. AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato, esaminata la richiesta della sotto elencata Società, avanzata con la documentazione prescritta autorizza a partecipare a gare delle stesse, la seguente calciatrice:

A.S.D. LUDOS di Palermo

LA MATTINA BENEDETTA nata il 2.2.1996 Matricola 5091343

4.1.4.
RINUNCIA AL CAMPIONATO

Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società ha rinunciato alla partecipazione  al Campionato di Calcio a 11 Femminile Regionale Serie C e al Campionato di Calcio a 5 Femminile Provinciale per la stagione sportiva 2010/2011

Matr.
740748 


A.S.D. CITTA DI ERICE               di Erice

La stessa resta affiliata per l’attività di solo Calcio a 5 Maschile Provinciale

Ai sensi dell’Art. 110 p.1) delle N.O.I.F. le  calciatrici  tesserate per la suddetta sono  svincolati d’autorità dalla data del 17.09.2010 

Le calciatrici in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.

4.1.5.   OMOLOGAZIONI CAMPI SPORTIVI

E’ in fase di attivazione il programma di revisione delle omologazioni dei campi  in cui ultima idoneità sia stata rilasciata anteriormente alla data del 1° Gennaio 2009.

Le Società affiliate sono invitate a prestare la massima collaborazione ai Fiduciari Provinciali Campi, provvedendo, tra l’altro, in tempo utile e nei giorni fissati per i sopralluoghi di rito, alla segnatura dei rettangoli di giuoco.

Nel richiamare integralmente la normativa federale, si raccomanda, in particolare il rispetto:

· della misura minima dell’area di destinazione (ml.1,50 per i campi in terra battuta per il Calcio a 11 e di ml. 1,00 per i campi di Calcio a 5)

· dell’altezza libera della recinzione interna di ml. 2,20 (altezza minima), che, come è noto, deve essere priva di squarci e/o apertura in genere;

· delle esatte misure delle porte (ml. 7,32 x ml 2,44 per il Calcio a 11 e  ml. 3,00 x ml. 2,00 per il Calcio a 5), per le quali non è prevista alcuna tolleranza;

· dalla planarità e dalla conformità alle norme federali della superficir del rettangolo di giuoco;

· della piena funzionalità delle docce e delle apparecchiature sanitarie negli spogliatoi associata ai requisiti di assoluta igienicità degli stessi (paretie pavimenti puliti e privi di muffe in genere);

· delle zone destinate ai giocatori locali ed a quelli ospiti, all’interno degli spogliatoi;

· della separazione delle aree destnate al pubblico da quelle circostanti l’area spogliatoi.

Si fa rilevare che i requisiti di cui sopra sono essenziali per il rlascio ex novo o per la riconferma dell’attestato di omologazione.

Il non possesso di uno di questi ultimi costituirà motivo di non utilizzazione dell’impianto ai fini federali.

4.1.6.
CODICI FISCALI OBBLIGATORI PER I TESSERATI DILETTANTI

Si ricorda che la Lega Nazionale Dilettanti nell’area dedicata all’attività agonistica del portale web (www.lnd.it), ha messo a disposizione dei servizi per le Società, le quali potranno collegarsi mediante la propria password:

Tabulato calciatori – Gestione del Codice Fiscale

Su questa pagina è presente il Codice Fiscale del calciatore o, in sua assenza, la dicitura in rosso “C.F. mancante”.

Selezionando il calciatore tramite l’apposita casella sulla sinistra e premendo il tasto “modifica selezionati”, dopo che il sistema avrà chiesto conferma si accederà alla scheda del calciatore, sarà possibile inserire/modificare il codice fiscale del calciatore.

Questo sistema permette una selezione multipla: si possono quindi selezionare più atleti; dopo aver premuto il tasto di cui sopra, sarà cura del sistema proporre una scheda calciatore dopo l’altra, fino a tornare alla lista una volta che si saranno completate le operazioni su tutti i selezionati.

N.B. Cambiare pagina fa perdere i segni di selezione già immessi, il sistema memorizza le selezioni fatte all’interno di una singola pagina, ma le perde non appena la si cambia.

SI RICORDA CHE DALLA CORRENTE STAGIONE SPORTIVA 2010/2011 SARA’ OBBLIGATORIO INSERIRE IL CODICE FISCALE SUI MODULI DI TESSERAMENTO E TRASFERIMENTO.

SI RACCOMANDA ALLE SOCIETA’ DI AGGIORNARE IL TABULATO CALCIATORI CON I CODICI FISCALI MANCANTI.

4.1.7.
TESSERAMENTO DEI CALCIATORI MINORI
In relazione alla procedura di tesseramento  dei calciatori minori, figli di genitori separati o divorziati, si rappresenta che l’acquisizione dei provvedimenti giudiziali, con cui si dispone l’affidamento dei figli minori, è unicamente finalizzata alla tutela dei giovani calciatori.

Si ritiene, che, a tal fine, sia sufficiente il deposito di uno stralcio del provvedimento che riporti l’autorità giudiziaria emittente, le generalità dei genitori e le disposizioni in ordine al solo affidamento  dei minori.

4.1.8.COORDINATE BANCARIE

Si comunicano, qui di seguito, le coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

L.N.D. C.R. SICILIA - BANCO DI SICILIA SPA

Agenzia PALERMO MARIANO STABILE

Paese 

Cin Eur 

Cin 

Abi 

Cab

     n.conto

IT 
                  53                             X                 01020               04720                000300644037
4.1.9.
RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

4.1.10. CERTIFICAZIONE MEDICA – STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43 delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2011 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2011, facendo presente che, relativamente all’Attivita’ Giovanile, le suddette certificazioni potranno essere consegnate presso le locali Delegazioni Provinciali/Distrettuale della L.N.D..

Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverranno oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

4.1.11.
REGISTRO NAZIONALE ASSOCIAZIONI e SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
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4.1.12.
AMMISSIONE AL BENEFICIO DEL 5 PER MILLE

Si ricorda che anche per la Dichiarazione 2011 – Redditi 2010 - , le Associazioni Sportive dilettantistiche possono partecipare al riparto della quota del 5 per mille dell’ Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche con le modalità che saranno pubblicate sul  sito della L.N.D. www.lnd.it, ovvero consultando il Centro Servizi della stessa L.N.D. (Tel. 06/32822431; E-mail servizi@postalnd.it).

Si ricorda che possono accedere al Beneficio le Associazioni Sportive Dilettantistiche riconosciute dal C.O.N.I. ed inserite nel registro tenuto dallo stesso Ente.

Mentre si ricorda che questo Comitato e’ sempre a disposizione delle Societa’ per ogni eventuale chiarimento o consulenza, si invitano le stesse a volersi attivare, fin d’ora, per usufruire di tali benefici che, in un momento così difficile sul piano economico, risulterebbero veramente importanti.  

5    DIVISIONE  REGIONALE  CALCIO A UNDICI  FEMMINILE 

5.1.  CAMPIONATO REGIONALE SERIE C

5.1.1. CALENDARIO  2^ GIORNATA – ANDATA – DOMENICA  31 OTTOBRE  2010 – ORE  14,30 

CONCA D ORO MONREALE        -  LUDOS                       

ENTELLO ERICE               -  CALCIO FEMMINILE MODICA  Sabato 30/10/2010 ore 15,30    

ORLANDIA97 CAPO D ORLANDO   -  CALCIO FEMMINILE ACESE       

PRO CATANIA                 -  AICS CALCIO MESSINA  
   Sabato 30/10/2010 ore 15,30       

SANT ANASTASIA              -  REAL PETILIA   

   Sabato 30/10/2010 ore 15,30              
5.2 COPPA SICILIA              
CALENDARIO TRIANGOLARE – 
Con prossimo comunicato ufficiale verrà diramato il calendario delle gare di ritorno
6. CAMPIONATO  NAZIONALE PRIMAVERA
6.1. ORGANICO
Alla “Prima fase” organizzata dal Comitato Regionale Sicilia L.N.D., hanno aderito le seguenti Società:

A.S.D. Calcio Femminile Acese

A.S.D. Calcio Femminile Marsala
A.S.D. Camaleonte Calcio

A.C.F. Aquile Palermo

A.S.D. Orlandia 97
6.2. Si riporta integralmente  il regolamento del Campionato Nazionale Primavera della Divisione Nazionale Calcio Femminile pubblicato sul  C.U. n. 23 del 3 settembre 2010
1. Comunicazioni della divisione calcio femminile

STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

CAMPIONATO NAZIONALE PRIMAVERA

REGOLAMENTO

La Divisione Calcio Femminile, organizza il Campionato Nazionale Primavera, stagione sportiva 2010/2011.
2. PARTECIPAZIONE DELLE SQUADRE

Partecipano al Campionato Primavera tutte le Società di Serie A, A2 e B, iscritte al campionato Primavera e, come da accordi intercorsi con alcuni Comitati Regionali, con le società partecipanti ai campionati juniores dei rispettivi Comitati territorialmente competenti.

3. PRIMA FASE

Questa prima fase verrà organizzata tenendo presente la territorialità delle società partecipanti e sarà curata direttamente dalla Divisione per le società facenti parte dell’organico della Divisione stessa residenti nelle regioni.

Si farà seguito con apposito Comunicato Ufficiale.

E dai Comitati Regionali per le Società sia facenti parte dell’organico della Divisione che dell’organico dei rispettivi comitati regionali.

Si farà seguito con apposito Comunicato Ufficiale.
3.1  SUDDIVISIONE TERRITORIALE ED AMMISSIONI ALLA SECONDA FASE
Si farà seguito con apposito Comunicato Ufficiale.

            4. SECONDA FASE – OTTAVI DI FINALE

Le 16 squadre qualificate, accoppiate tramite griglia predeterminata dalla Divisione, si incontreranno in gare di andata e ritorno. La prima società nominata di ciascun accoppiamento si intenderà che giocherà la prima gara in casa. La squadra che avrà realizzato, complessivamente nelle due gare, il maggior numero di reti sarà dichiarata vincente ed accederà alla fase successiva. Al termine della seconda gara, in caso di parità di reti complessive, sarà attribuito valore doppio alle reti realizzate in trasferta. In caso di ulteriore parità la vincitrice sarà determinata mediante esecuzione dei tiri di rigore secondo quanto previsto dal vigente Regolamento del Giuoco del Calcio.
5. TERZA FASE – QUARTI DI FINALE

Le otto squadre qualificate si incontreranno in gare di andata e ritorno.

Gli accoppiamenti saranno stabiliti da griglia predeterminata. La prima società nominata di ciascun accoppiamento si intenderà che giocherà la prima gara in casa.

La squadra che avrà realizzato, complessivamente nelle due gare, il maggior numero di reti sarà dichiarata vincente ed accederà alla fase successiva. Al termine della seconda gara, in caso di parità di reti complessive, sarà attribuito valore doppio alle reti realizzate in trasferta. In caso di ulteriore parità al termine dei tempi regolamentari, la squadra vincente che accederà alla gara di semifinale, sarà determinata mediante esecuzione  dei tiri di rigore secondo quanto previsto dal vigente Regolamento del Gioco del Calcio.

6. FASE  FINALE

Quadrangolare da disputarsi in sede unica dal 18 al 22 maggio 2011.

Le quattro squadre vincenti dei quarti di finale si incontreranno con accoppiamenti stabiliti da griglia predeterminata in gare ad eliminazione diretta.

6.1 SEMIFINALI e FINALI  

6.1.1 ACCOPPIAMENTI
Gli accoppiamenti saranno stabiliti da griglia predeterminata. La prima società nominata si intenderà che giocherà in casa.

6.1.2 DETERMINAZIONE DELLE SQUADRE VINCITRICI

Al termine delle  gare di semifinale, in caso di parità, la vincitrice sarà determinata mediante esecuzione dei tiri di rigore secondo quanto previsto dal vigente Regolamento del Gioco del Calcio; le vincenti disputeranno la finale per il ½ posto e le perdenti disputeranno la finale per il ¾ posto.

6.1.3 FINALE 1 E 2 POSTO

La prima società nominata si intenderà che giocherà in casa.

In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, per determinare la squadra vincitrice, l’arbitro procederà a far eseguire i tiri di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti.

6.1.4 FINALE 3 E 4 POSTO

La prima società nominata si intenderà che giocherà in casa.

In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, per determinare la squadra vincitrice, l’arbitro procederà a far eseguire i tiri di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti. 

7. DATE DI SVOLGIMENTO





PRIMA FASE
A cura dei Comitati Regionali termine entro il 27 marzo 2011.
SECONDA  FASE

OTTAVI 


10 APRILE 2011 ANDATA           
17 APRILE 2011 RITORNO             
TERZA  FASE

QUARTI 


 1 MAGGIO 2011   ANDATA
 8 MAGGIO 2011   RITORNO
QUARTA FASE – QUADRANGOLARE FINALE
FASE FINALE

SEMIFINALI   E   FINALI

DAL 18 AL 22 MAGGIO
 2011

NORME COMUNI
8.LIMITE DI PARTECIPAZIONE DELLE CALCIATRICI IN RELAZIONE ALL’ETA’

Prima Fase

Le società facenti parte dell’organico della Divisione dovranno rispettare i limiti stabiliti dall’Organo istituzionale che curerà l’organizzazione.

Seconda Fase

Tutte le società ammesse dovranno uniformarsi ai limiti stabiliti 

sul C.U. n. 1 
 del 2 luglio 2010 della Divisione Calcio Femminile – pag. 8 Campionato Nazionale Primavera  lett. c -.

9.IMPIANTI DI GIUOCO

In considerazione della partecipazione di squadre facenti parte dell’organico dei Comitati Regionali, la disputa delle gare potrà avvenire anche su campi con le misure minime previste all’art. 27 – lett. C-sub a) – Terreni di giuoco “misure minime mt. 45 X 90”.
10.SOSTITUZIONE CALCIATRICI

Durante le gare potranno essere sostituite cinque calciatrici per ogni squadra indipendentemente dal ruolo ricoperto. Ogni società dovrà indicare sulla distinta i nominativi di un numero massimo di diciotto calciatrici, da consegnare all’arbitro prima della gara.

11.GIORNO ED ORARIO DI GARA

Prima Fase

A CURA DELLA DIVISIONE 

Sabato 17,30 o Domenica orario ufficiale

A CURA DEI COMITATI REGIONALI
Come da calendari

Seconda e Terza Fase

Domenica orario ufficiale

12. UFFICIALI DI GARA
Per la Prima fase il provvedimento per la designazione del direttore di gara sarà curato dal competente organo istituzionale organizzatore. A partire dalla Seconda Fase sarà provveduto direttamente dalla Divisione Calcio Femminile.
Gli assistenti saranno di parte. 

Per la fase finale ci si avvarrà della terna arbitrale.

13 RINUNCIA GARE

Per quanto concerne la prima fase le ammende per rinuncia sono quelle stabilite dal C.U. n. 1 della L.N.D.
A partire dalla seconda fase, nel caso di rinuncia della

disputa della gara, verrà applicata l’ammenda di € 2.600,00

e l’esclusione dal Campionato.

14. SANZIONI

Le ammonizioni inflitte durante la prima Fase non saranno cumulabili con quelle eventualmente inflitte nelle fasi successive.

15. ASSISTENZA MEDICA

Con riferimento al C.U. n. 1 del 2 luglio 2010 punto 11 – assistenza medica -, si ribadisce l’obbligatorietà per le società ospitanti di far presenziare in ogni gara un medico da esse designato. 

16. DISCIPLINA SPORTIVA 

PRIMA FASE

Per la disciplina della disputa delle gare, per l’applicazione delle sanzioni consequenziali e per le procedure dinnanzi ai competenti Organi, si fa riferimento a quanto previsto dal Codice di Giustizia Sportiva, ed agli organismi disciplinari competenti.

FASI SUCCESSIVE

Per quanto concerne le formalità procedurali dinanzi gli Organo di Giustizia Sportiva si farà seguito con apposito Comunicato Ufficiale.

I provvedimenti disciplinari adottati dagli Organi di Giustizia Sportiva competenti,  che comportino la sanzione della squalifica per una o più giornate nei confronti di calciatrici, devono essere scontati solo ed esclusivamente nell’ambito delle gare interessanti la manifestazione stessa.

Nell’ipotesi di squalifica a tempo determinato, la sanzione inflitta dovrà essere scontata, per il periodo d’incidenza, nell’ambito dell’attività ufficiale della Società con la quale risulta tesserata la calciatrice. 

17. APPLICAZIONI REGOLAMENTI  FEDERALI 

Per quanto non previsto dal presente Regolamento si fa espresso richiamo agli articoli delle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C., del Codice di Giustizia Sportiva e del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti.

7.   Risultati Gare

CALCIO FEMMINILE REGIONALE       GIRONE:  A

24/10/10  1/A  AICS CALCIO MESSINA        CONCA D ORO MONREALE        4 -  2

               CALCIO FEMMINILE ACESE     PRO CATANIA                10 -  0

               CALCIO FEMMINILE MODICA    ORLANDIA97 CAPO D ORLANDO   1 -  4

               LUDOS                      SANT ANASTASIA             10 -  1

               REAL PETILIA               ENTELLO ERICE               2 -  0

8. Giustizia Sportiva

8.1. Decisioni del Giudice Sportivo

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, nella seduta del 27/10/2010 ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

8.1.1. Calcio Femminile Regionale

  GARE DEL  24/10/2010

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO DI SOCIETA’
  AMMENDA
Euro    35,00  PRO CATANIA

  Per avere causato il ritardato inizio della gara di oltre 10 minuti.

  A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA PER UNA GARA
   SCAFFIDI SAGGIO ROSSELLA          (ORLANDIA97 CAPO D ORLANDO)

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  AMMONIZIONE I infr
   CASTORINA GIULIA CHIARA           (CALCIO FEMMINILE ACESE)

   DE PASQUALE SIMONA                (CALCIO FEMMINILE ACESE)

   CANNATELLA GRAZIA                 (CONCA D ORO MONREALE)

   GENOVESE MONICA                   (ENTELLO ERICE)

   LICATA EMANUELA                   (ENTELLO ERICE)

   BARONE SAMANTA                    (ORLANDIA97 CAPO D ORLANDO)

   ZODDA MARIA RITA                  (ORLANDIA97 CAPO D ORLANDO)

   FINOCCHIARO CONCETTA              (PRO CATANIA)

   GAROFALO DENISE                   (PRO CATANIA)

	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


  Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 27/10/2010
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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