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STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
COMUNICATO UFFICIALE N° 144 /C.D.T.13

DEL 02 Novembre 2010 



Comunicazioni del Comitato Regionale

2. Giustizia Sportiva

2.1. Decisioni della Commissione Disciplinare

La Commissione Disciplinare nella seduta del    02 Novembre  2010:

Collegio composto dai Sigg.ri:

Mario Fiore  
  (Presidente)
       
Roberto Rotolo          (Componente)

Ugo Caldarella  (Componente)

 Giovanni Griffo          (Segretario)

Ha adottato i seguenti provvedimenti:

APPELLI:
A.S.D. Biancadrano (Ct) – avverso decisione del Giudice Sportivo Territoriale – gara Eccellenza (gir. B) ASD Biancadrano-Real Avola del 10/10/2010 – C.U. 122 LND del 21/10/2010

Procedimento 77/A

Con riferimento al ricorso in epigrafe indicato, questo Organo di Giustizia, per conoscere maggiori e migliori elementi di giudizio, soprassiede ad ogni decisione di merito in attesa delle risultanze degli accertamenti in materia istruttoria in corso. 
A.S.D. Casteltermini (Ag) - avverso la squalifica per quattro gare del calciatore Cacicia Angelo - Gara 1^ categoria (H) A.S.D. Casteltermini-F.C.D. Serradifalco del 17/10/2010  

C.U.122 LND del 21/10/2010

Procedimento 78/A

La società A.S.D. Casteltermini ha inoltrato rituale appello avverso la sanzione sopra indicata proponendo una propria versione dei fatti denunciati volta a ridimensionare l’accaduto e richiedendo, in conclusione, un ridimensionamento  della sanzione a carico del proprio tesserato.

La Commissione Disciplinare Territoriale, esaminati i motivi del ricorso e gli atti ufficiali della gara osserva:

· il referto dell’arbitro gode di fede privilegiata come sancito dall’art.35 comma 1.1 del C.G.S.;

· è pertanto innegabile ed incontestabile che il calciatore Cacicia Angelo si sia reso protagonista del deprecabile comportamento nei confronti del Direttore di Gara così come riportato in referto;

· tuttavia l’azione del predetto calciatore, come emerge dalla relazione dell’arbitro, non era volta a recare a quest’ultimo danno fisico di alcun genere ma solo, in modo plateale e scorretto, tendeva a fare recedere l’arbitro dal provvedimento di espulsione a carico di un compagno di squadra;

· l’arbitro non subiva alcun danno fisico per tali comportamenti ed il calciatore in argomento accettava disciplinatamente il provvedimento di espulsione a suo carico senza dare luogo ad ulteriori proteste od azioni scorrette.   

Considerato infine che l’irregolare comportamento contestato è rimasto contenuto nel breve tempo della irregolare azione di protesta, si determina la squalifica a carico del calciatore Cacicia Angelo come in dispositivo.

P.Q.M.

DELIBERA

Di accogliere l’appello inoltrato dalla società A.S.D. Casteltermini e di squalificare per 3 (tre) gare il sino al 30/06/2010 il calciatore Cacicia Angelo (A.S.D. Casteltermini).

Per l’effetto, senza addebito di tassa. 

	
	Il Presidente della C.D.T.

Mario Fiore


Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il  02 /11 /2010

	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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