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COMUNICATO UFFICIALE n°169/sgs 42
del 18 novembre 2011
1.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE

SEGRETERIA

1.1.   SVINCOLO PER INATTIVITA’  (C.U. n°1 SGS NAZ.LE) 

In applicazione al disposto delle N.O.I. della F.I.G.C. – c.1 questo C.R. dispone l’annullamento del tesseramento giovani annuale del calciatore:
BARONE Andrea

nato 15.11.1996
t.f. 166852

soc. SPORT VILL. TOMM. NATALE
1.2. CONTRIBUTI REGIONALI – LEGGE REGIONALE N. 8/78

Per la richiesta di erogazione dei contributi regionali destinati al potenziamento delle attività sportive isolane per la Stagione Sportiva 2011/2012, si richiama l’attenzione delle Società su quanto riportato nella nostra circolare n. 1 dell’8 Novembre 2011, relativamente alle certificazioni da allegare alla Domanda di Contributo per l’anno solare 2012, da presentare, a questo Comitato Regionale, inderogabilmente entro il 31 Gennaio 2012:

· Certificato di iscrizione al Registro del Coni, con scadenza al 30 Giugno 2012, rilasciato entro la data del 31 Gennaio 2012;

· Copia del Codice Fiscale aggiornato per l’anno in corso, rilasciato dall’Agenzia delle Entrate, entro la data del 31 Gennaio 2012;
· Fotocopia del documento di identità del legale rappresentante della Società.

Il mancato rispetto dei termini perentori indicati, la mancanza della documentazione richiesta, la presentazione dell’istanza a soggetti diversi da quelli espressamente individuati nella presente disciplina costituiscono motivo di esclusione dal piano di riparto dei contributi di cui agli artt. 13 e 14 della Legge Regionale sopraindicata. 

1.3. CERTIFICAZIONE MEDICA – STAGIONE SPORTIVA 2011/2012
Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43 delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2012 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2012, facendo presente che, relativamente all’Attivita’ Giovanile, le suddette certificazioni potranno essere consegnate presso le locali Delegazioni Provinciali/Distrettuale della L.N.D..

Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverranno oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

1.4.  SERVIZIO PRONTO A.I.A.

Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  

Il numero da comporre è  342 - 3543734  e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 20 minuti prima dell’inizio della gara.

1.5.
CODICI FISCALI OBBLIGATORI PER I TESSERATI DILETTANTI E GIOVANILI

SI RICORDA CHE DALLA STAGIONE SPORTIVA 2010/2011 E’ OBBLIGATORIO ALLEGARE ALLA DOCUMENTAZIONE PER IL TESSERAMENTO COPIA DEL CODICE FISCALE O DELLA TESSERA SANITARIA.

SI RACCOMANDA ALLE SOCIETA’ DI AGGIORNARE IL TABULATO CALCIATORI CON I CODICI FISCALI MANCANTI.

1.6.   TESSERAMENTO ON – LINE SETTORE GIOVANILE

Si informano le società che a partire dalla stagione sportiva 2011/2012 (1° luglio 2011), il tesseramento dei calciatori del Settore Giovanile dovrà essere effettuato esclusivamente via web attraverso il sito www.lnd.it.

1.7.
UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE -  NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax 091- 6808498 o in alternativa al fax 091- 6808497.
1.8.
COORDINATE BANCARIE 

Si comunicano, qui di seguito, le nuove coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

	F.I.G.C. Lega Nazionale Dilettanti C.R. Sicilia – UNICREDIT SPA –

	IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	cab
	n.conto

	IT
	57
	J
	02008
	04611
	000300644037


1.9.
COMUNICATO UFFICIALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

1.10.  MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
1.11. RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto.

1.12. MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

2.  MODIFICHE AL PROGRAMMA RECUPERI

PRECISAZIONI

Campionato Regionale Giovanissimi 
Girone F

LUIGI PIRANDELLO / CATANIA SPA dell’1.12.2011 ore 17,00
Anticipata ore 15,30.

ADRANO / SPAR CALCIO del 30.11.2011 ore 15,30

Causa concomitanza posticipata ore 18,00
3.  MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE

PRECISAZIONI

Campionato Regionale Giovanissimi 
Girone B

Vis Palermo / Delfini V.Maria del 18.12.2011 ore 10,30

Causa concomitanza anticipata a sabato 17.12.2011 ore 16,30 (e non come erroneamente riportato 3/12).
CAMPIONATO REGIONALE DI FASCIA B

Girone Giovanissimi Orientale

S.Pio X° / Modica Airone del 21.11.2011 ore 15,00

Posticipata ore 15,30.
MODIFICHE DATE, CAMPI, ORARI

Campionato Regionale Allievi

Girone F

Junior Calcio Acireale / Leonfortese del 26.11.2011 ore 15,00
Causa concomitanza 1 ctg e per disposizione del Comune posticipata a domenica 27.11.2011 ore 15,00.
Campionato Regionale Giovanissimi 
Girone E

Ciappazzi / Free Time del 20.11.2011 ore 10,00
Causa problemi organizzativi e per accordo posticipata a martedì 22.11.2011 ore 15,30.
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 18 novembre 2011
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

         Maria GATTO






  Sandro MORGANA
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