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STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

COMUNICATO UFFICIALE N°181/C.D.T.16

DEL 23 Novembre 2010 



Comunicazioni del Comitato Regionale

2. Giustizia Sportiva

2.1. Decisioni della Commissione Disciplinare

La Commissione Disciplinare nella seduta del    23 Novembre  2010:

Collegio composto dai Sigg.ri:

Mario Fiore  
            (Presidente)
       
           Roberto Rotolo    (Componente)

Ugo Caldarella         (Componente)

Giovanni Griffo     (Segretario)

Ha adottato i seguenti provvedimenti:

APPELLI
C.U.S. Palermo (Pa) – avverso squalifica  calciatori Cimino Marco (fino al 31 maggio 2011) e Scali Ciro (fino al 30 giugno 2011) – Gara 2^ categoria/A CUS Palermo- Atl. Trinacria del 06 novembre 2011 – Comunicato Ufficiale 161 LND del 11 novembre 2010

Provvedimento 89/A

Avverso i provvedimenti in epigrafe ricorre la società CUS Palermo sostenendo la palese differenza tra quanto realmente accaduto alla fine della gara “de quo” e quanto riportato in referto dal Direttore di gara. Infatti i propri tesserati si sono certamente resi colpevoli di atteggiamenti deplorevoli ed irriguardosi nei confronti dell’Arbitro, ma nessuno avrebbe cercato di colpirlo o aggredirlo tanto che, infatti, quest’ultimo non ha subito alcun danno fisico.

Chiede pertanto la ricorrente la revisione dei provvedimenti determinati dal Giudice di primo esame.

La Commissione Disciplinare Territoriale, letti gli atti ufficiali della gara che godono di fede privilegiata a norma dell’articolo 35 comma 1.1 del Codice Giustizia Sportiva, e le ampie e circostanziate argomentazioni di appello, rileva che le motivazioni di difesa addotte non sono esimenti delle responsabilità addebitate ai due calciatori della società CUS Palermo. Tuttavia,  tenuto in conto la dinamica dei fatti denunciati, i contenuti e gli effetti nei confronti del Direttore di gara, si decide come in dispositivo.
P.Q.M.

DELIBERA
Di squalificare sino al 28 febbraio 2011 il calciatore Cimino Marco e di confermare la squalifica sino al 30 giugno 2011 a carico del calciatore Scali Ciro, entrambi tesserati della società C.U.S. Palermo.

Per gli effetti, senza addebito di tassa.

ASC di Villagrazia di Carini (Pa) – avverso squalifica calciatore Cataldo Andrea fino al 30 aprile 2011, calciatore Lo Piccolo Giuseppe per 5 gare, calciatore Murro Marco per 3 gare – Gara Campionato prima Categoria/B: Villagrazia di Carini – Città Isola delle Femmine del 07 novembre 2010 - Comunicato Ufficiale N. 161 LND del 11 novembre 2011

Procedimento 93/A

Contro i provvedimenti del Giudice Sportivo, indicati in epigrafe, ricorre la Società Villagrazia di Carini perché li ritiene sproporzionati rispetto a quanto accaduto e, adducendo una propria versione dei fatti accaduti, ne chiede una riduzione.

La Commissione Disciplinare letti i motivi del ricorso, esaminati gli atti ufficiali di gara e sentito il legale rappresentante della Società all’udienza dibattimentale del 23 novembre 2010 osserva che la condotta posta in essere dal calciatore Cataldo Andrea è stata certamente censurabile ma non ha provocato alcun danno fisico all’arbitro. Per quanto poi al calciatore Murro Marco, più che di contegno minaccioso è stato rilevato che si è trattato solo di una generica frase minacciosa senza alcuna reiterazione della plateale protesta, mentre infine per quanto al calciatore Lo Piccolo Giuseppe si significa che il comportamento del tesserato è stato certamente censurabile ma il gesto compiuto è rimasto contenuto nel solo tempo della plateale protesta nei confronti del Direttore di gara senza procurare alcuna conseguenza. Ciò posto, si decide come in dispositivo.
P.Q.M.

DELIBERA

Di squalificare sino al 31 Marzo 2011 il calciatore Cataldo Andrea, per quattro gare il calciatore Lo Piccolo Giuseppe, per due gare il calciatore Murro Marco, tutti tesserati per la società ASC di Villagrazia di Carini.

Per l’effetto senza addebito di tassa. 
N.A.P.D.  Vizzini (Ct) – avverso squalifica calciatore Dorata Damiano sino al 07 novembre 2015  Gara 2^ categoria/I : Monterosso Almo – Vizzini del 07 novembre 2010 Comunicato Ufficiale 161 LND del 11 novembre 2010

Procedimento 94/A

La N.A.P.D. Vizzini ha presentato rituale appello avverso il provvedimento riportato a margine. La società pur affermando la fede privilegiata riconosciuta ai referti arbitrali, chiede l’annullamento della squalifica comminata dal Giudice Sportivo Territoriale in primo grado di giudizio al proprio calciatore adducendo a sua discolpa un errata dichiarazione di colpevolezza da parte di altro proprio tesserato, Aidone Gregorio, ai Carabinieri e allegando all’appello dichiarazione sostitutiva di quest’ultimo che in preda a confusione e panico aveva erroneamente accusato il compagno di squadra Dorata Damiano di avere colpito l’Arbitro con un forte pugno al collo.

La Commissione Disciplinare Territoriale letti i motivi d’appello esaminati gli atti ufficiali di gara, osserva:

· È pur vero che l’Arbitro fu colpito alle spalle prima da uno schiaffo e poi da un violentissimo pugno con perdita di sensi, non potendo vedere i colpevoli del vile gesto, ma lo stesso veniva a conoscenza dei nominativi di che l’aveva colpito, dai dirigenti delle due società allorquando intervennero i Carabinieri;

· Considerata veritiera la denuncia a caldo di colpevolezza da parte di propri tesserati a danno del calciatore del quale l’odierno appello;

· Atteso il puntuale provvedimento del Giudice Sportivo Territoriale che ha comminato  la giusta squalifica al calciatore Dorata Damiano reo della censurata e deplorevole condotta perpetrata in danno dell’Arbitro;

P.Q.M.

DELIBERA
Di respingere l’appello della N.A.P.D. Vizzini confermando la squalifica fino al 07 novembre 2015 del calciatore Dorata Damiano e per l’effetto l’addebito della tassa reclamo di €130,00.
A.S.D. Alimena (Pa) – avverso squalifica per tre gare dei calciatori Accetta Gaetano e Albanese Vincenzo – Gara 2^ categoria/C: A.S.D. Alimena – A.S.D. Campofelice Calcio del 07 novembre 2010 Comunicato Ufficiale 161 LND del 11 novembre 2010.

Procedimento 95/A

Ricorre la società interessata, chiedendo una riduzione dei provvedimenti statuiti in primo esame, deducendo che per l’infrazione di condotta scorretta durante il giuoco addebitata a carico dei calciatori in epigrafe indicati, gli stessi erano stati espulsi e quindi preventivamente sanzionati.

La Commissione Disciplinare Territoriale, letto l’appello ed esaminati  gli atti di gara osserva: se è pur vero che i due calciatori interessati al presente ricorso non hanno portato a termine la gara, perché espulsi, è altrettanto vero che gli stessi  hanno partecipato alla rissa, anche se non è dato rilevare ciò che è stato posto in essere ed eventuali conseguenze provocate. Ciò posto,

DELIBERA 

Di determinare in due gare la squalifica a carico dei calciatori Accetta Gaetano e Albanese Vincenzo, entrambi tesserati A.S.D. Alimena.
Per l’effetto, non si addebita tassa.

U.S.D. Calatafimi Don Bosco (Tp) – avverso squalifica per sei gare del calciatore D’Este Francesco e inibizione sino al 10 Marzo 2011 del Dirigente Catalano Vincenzo – Gara 1^ categoria/A: U.S.D. Calatafimi Don Bosco – pol. Belmonte  del 07 novembre 2010 Comunicato Ufficiale 161 LND del 11 novembre 2010.

Procedimento 100/A

Ricorre avverso le superiori sanzioni la U.S.D. Calatafimi Don Bosco ridimensionando, con propria tesi di difesa, la dinamica dei fatti riportati in referto dall’Arbitro e, di conseguenza, chiedendo un riesame dei provvedimenti adottati dal Giudice di primo esame.

La Commissione Disciplinare Territoriale, letti gli atti ufficiali di gara e valutati i motivi d’appello e la reale dinamica dei fatti denunciati, decide come in dispositivo.

P.Q.M.

DELIBERA

Di inibire sino al 30 Gennaio 2011 il Dirigente Catalano Vincenzo e di squalificare per quattro gare il calciatore D’Este Francesco, entrambi tesserati U.S.D. Calatafimi Don Bosco. 
Per l’effetto, non si addebita tassa.

Pol. Dil. Nuova Città di Caccamo (Pa) – avverso squalifica calciatore Nuzzo Alessandro fino al 31 dicembre 2013 Gara 3^ categoria /B: Stella Azzurra – Nuova Città di Caccamo del 07 novembre 2010 Comunicato Ufficiale 15 –PA del 11 novembre 2010 Procedimento 01/B
Avverso il provvedimento riportato in epigrafe, ha presentato appello la Pol. Dil. Nuova Città di Caccamo.

Il ricorso manca di legittimazione attiva stante la sua mancata sottoscrizione.

P.Q.M.

DELIBERA
Di ritenere inammissibile l’appello come sopra proposto per i motivi di cui in premessa e per l’effetto  l’addebito della tassa reclamo pari a €130,00 non versata.
	
	Il Presidente della C.D.T.

Mario Fiore


Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il  23/11/2010

	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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