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STAGIONE SPORTIVA 2013/2014
COMUNICATO UFFICIALE N° 237
(calcio femminile  C.U. n. 10)

dell’11 Dicembre 2013



1. Comunicazioni della F.I.G.C.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti
4. comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA 

4.1.1.  ATTIVAZIONE PROGRAMMA DI REVISIONE OMOLOGAZIONE IMPIANTI 

E’ stato attivato il programma di revisione delle omologazioni dei campi la cui ultima idoneità sia stata  rilasciata a seguito di sopralluogo effettuato anteriormente alla data del 1° gennaio 2010.

Le società affiliate interessate sono invitate a prestare la massima collaborazione ai Fiduciari Provinciali Campi, provvedendo, in tempo utile e nei giorni fissati per  i sopralluoghi di rito, alla segnatura del rettangolo di giuoco.

Nel richiamare integralmente la normativa federale, si raccomanda, in particolare, il rispetto:

· della misura minima del campo per destinazione (ml. 1,50 per i campi in terra battuta per il C11;  ml. 2,50 nelle linee laterali e ml. 3,50 nelle linee di fondo per i campi in erba artificiale;  ml. 1,00 per i campi di C5);

· dell’altezza libera della recinzione interna di ml. 2,20 (altezza minima) al netto dell’eventuale cordolo di supporto;

· recinzione priva di squarci e/o aperture in genere;

· delle esatte misure delle porte (ml. 7,32 x ml 2,44 per il C11 e ml. 3,00 x ml. 2,00 per il C5) per le quali non è prevista alcuna tolleranza;

· della planarità e della conformità alle norme federali della superficie del rettangolo di giuoco;

· della piena funzionalità delle docce e delle apparecchiature sanitarie negli spogliatoi associata ai requisiti di assoluta igienicità degli stessi (pareti e pavimenti puliti e privi di muffe in genere );

· delle zone destinate ai giocatori locali ed a quelli ospiti, all’interno degli spogliatoi;

· della separazione delle aree destinate al pubblico da quelle circostanti l’area spogliatoi.

Si fa rilevare che i requisiti di cui sopra sono essenziali per il rilascio ex novo o per la riconferma dell’attestato di omologazione.

Il non possesso di uno dei predetti requisiti (in particolare area per destinazione) potrebbe costituire motivo ostativo per il  rilascio dell’attestato di idoneità ai fini federali dell’impianto e di conseguenza la non utilizzazione dello stesso per le gare ufficiali.

4.1.2.  TRASFERIMENTO DI CALCIATORI “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTI” TRA SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI ORGANIZZATI DALLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Il Trasferimento di un calciatore “giovane dilettante” o “non professionista” nell’ambito delle Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti può avvenire nel seguente periodo:

da MARTEDI’ 3 DICEMBRE a MARTEDI’ 17 DICEMBRE 2013 (ore 19.00)

Le liste di trasferimento devono essere depositate o spedite, a mezzo plico raccomandato con avviso di ricevimento, ai Comitati Regionali e alle Divisioni di competenza entro il limite sopra stabilito. Il tesseramento per la Società cessionaria decorre dalla data di deposito o, nel caso di spedizione a mezzo posta, dalla data di spedizione del plico raccomandato sempre che l’accordo pervenga entro i dieci giorni successivi alla data di chiusura dei trasferimenti.

Le liste di trasferimento possono essere depositate, entro i termini di chiusura dei trasferimenti, anche presso le Delegazioni Provinciali della Regione di appartenenza della Società cessionaria.

Si ricorda che non possono essere depositate liste di tesseramento o trasferimento da parte di Società partecipanti a Campionati Nazionali di Calcio a Cinque, come da nota del 6 Luglio 2010 della L.N.D..

4.1.3. LISTE DI SVINCOLO SUPPLETIVE 

Da LUNEDI’ 2 DICEMBRE a MARTEDI’ 17 DICEMBRE 2013 (ore 19.00)

Vale la data del deposito o del timbro postale di spedizione sempre che la lista pervenga entro e non oltre il decimo giorno successivo alla data di chiusura.

I CALCIATORI SVINCOLATI IN QUESTO PERIODO POSSONO TESSERARSI DAL 18 DICEMBRE 2013.

----°°°°°°------

Si ricorda  che allo scopo di fornire un supporto tecnico per gli adempimenti relativi allo svincolo, la Lega Nazionale Dilettanti ha predisposto, sul proprio sito istituzionale (www.lnd.it), un’area riservata alle Società. In quest'area le società potranno prendere visione dell’elenco dei propri calciatori ed  eseguire l’ operazione di svincolo direttamente on-line.                       

Completate le operazioni di svincolo le società invieranno al Comitato Regionale il documento (stampabile da internet) contenente l'elenco degli svincolati firmato dal Presidente, sempre entro il termine di chiusura.

Le operazioni suddette  verranno eseguite nel rispetto delle Norme Federali previste per gli svincoli.                                                    

Si conferma che la procedura di svincolo dei calciatori deve essere effettuata esclusivamente  on-line.

LE LISTE DI SVINCOLO NON POSSONO ESSERE DEPOSITATE PRESSO LE DELEGAZIONI PROVINCIALI

4.1.4. COMUNICATI UFFICIALI – COMITATO REGIONALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso, ad eccezione delle sanzioni adottate dalla Commissione Disciplinare su “DEFERIMENTO” che saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti, in osservanza degli Artt. 35 comma 4.1 e 38 comma 8 del C.G.S.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

4.1.5.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
4.1.6. .INDIRIZZI DI POSTA ELETTRONICA
Si rendono noti i NUOVI indirizzi di posta elettronica degli uffici del C.R. Sicilia:
Segretario




gatto@lnd.it
Comitato Regionale Sicilia


crlnd.sicilia01@figc.it; 
Segreteria




sicilia.segreteria@lnd.it
Attivita’ Giovanile sul Territorio

sicilia.sgs@figc.it 

Affari Generali



sicilia.affarigenerali@lnd.it
Amministrazione



sicilia.amministrazione@lnd.it
Tesseramento



sicilia.tesseramento@lnd.it
Settore Tecnico



sicilia.settoretecnico@lnd.it
Campi Sportivi



settoreimpiantisicilia@lnd.it
Giustizia Sportiva



sicilia.giudicesportivo@lnd.it
Commissione Disciplinare


disciplinare.sicilia@lnd.it
Ufficio Regionale Calcio Femminile 
sicilia.femminile@lnd.it
Ufficio Regionale Calcio a Cinque

sicilia.dr5@lnd.it
4.1.7. NUMERI DI TELEFONO DEGLI UFFICI DEL COMITATO REGIONALE 

Di seguito si riportano i numeri telefonici, con  i relativi interni,  degli Uffici di questo C. R. Sicilia

AFFARI GENERALI



FAX  091 6808498

GIATTINO Fabio



091 6808 422

LO NIGRO Aldo



091 6808 421






PORZIO Franco



091 6808 438

ATTIVITA’ AGONISTICA


COSTANTINO Wanda


091 6808 405  LND
fax 091 6808497




CUSIMANO Giusy



091 6805 309
 SGS
fax 091 6808498




CONTABILITA’



FAX  091 6808494 / 091 6808498

GIANNOPOLO Calogero


091 6808 408






LO IACONO Lia



091 6808 428





GIUDICE SPORTIVO



FAX  091 6808496
BOATTA Simona



091 6808 463






SEGRETERIA 



FAX  091 6808497
GATTO Maria




091 6808 409






CINQUEMANI Francesco


091 6808 425

LO SICCO Laura



091 6808 440

TESSERAMENTO LND


FAX  091 6808498

CUTRERA Giovanni



091 6808 410






SCONZO Giulio



091 6808 423

UFF. REG.LE CALCIO FEMMINILE 
FAX  091 6808474

MISTRETTA Giuseppe


091 6808 473

CUTRERA Giovanni



091 6808 410


4.1.8. MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

4.1.9. RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

4.1.10. MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

5. UFFICIO  REGIONALE CALCIO FEMMINILE 
5.1. DATE INIZIO CAMPIONATI - STAGIONE SPORTIVA 2013/2014 -

CALCIO FEMMINILE

· Provinciale Serie “D”





da stabilire

5.2. CALENDARIO  4^ GIORNATA – ANDATA – DOMENICA 15 DICEMBRE   2013 – ore 14,30
FORESE                       

-  CALCIO MARSALA              

S. PIO X                      

-  FEMMINILE CATANIA     ore 15,00  

VIRTUS CAPO D’ORLANDO        
-  VENETICO  
          ore 18,00                   

        Riposa................  -  CONCA D’ORO MONREALE         
5.2.1. MODIFICHE ORARI  
a) La gara S. Pio X – Femminile Catania del 15 Dicembre 2013 sarà disputata alle ore 15,00.
b) Causa concomitanza, la gara Virtus Capo d’Orlando - Venetico del 15 Dicembre 2013 sarà disputata alle ore 18,00

5.3. COPPA SICILIA - STAGIONE SPORTIVA 2013/2014
Per effetto dei risultati conseguiti, risultano qualificate al turno successivo le seguenti Società:

1) Femminile Catania
2) Virtus Capo d’Orlando

3) Calcio Marsala

4) Forese

5.4. SERVIZIO PRONTO A.I.A. - 335 6624347

Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 335/6624347.

Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

5.5. CAMPIONATO PRIMAVERA/JUNIORES

Nel pubblicare il Regolamento del Campionato Nazionale Primavera/Juniores si comunica alle nostre Società l’apertura delle iscrizioni alla Fase Regionale, che dovranno pervenire entro il 20 gennaio 2014.
CAMPIONATO NAZIONALE PRIMAVERA/JUNIORES

STAGIONE SPORTIVA 2013/2014

REGOLAMENTO

FASE NAZIONALE

Il Dipartimento Calcio Femminile organizza la Fase Nazionale del Campionato Primavera/Junioresper la stagione sportiva 2013/2014, riservato alle squadre come di seguito indicato:

entro e non oltre il 15 aprile 2014, i Comitati Regionali dovranno comunicare al Dipartimento Calcio Femminile i nominativi delle DUE Società che hanno acquisito il diritto a partecipare alla Fase Nazionale:

- una Società Primavera partecipante con la prima squadra ai Campionati Nazionali di Serie A/B che avrà ottenuto il miglior posizionamento in classifica;

- una Società Juniores partecipante al Campionato Regionale con la prima squadra che avrà ottenuto il miglior posizionamento in classifica.

Il Comitato Regionale Veneto dovrà comunicare al Dipartimento Calcio Femminile i nominativi di TRE Società,

- due Società Primavera partecipanti con la prima squadra ai Campionati Nazionali di Serie A/B; le prime per ciascun girone che avranno ottenuto il miglior posizionamento in classifica;

- una Società Juniores partecipante al Campionato Regionale con la prima squadra che avrà ottenuto il miglior posizionamento in classifica.

1. FASE NAZIONALE- MODALITA’ DI SVOLGIMENTO

La fase Nazionale si svolgerà con triangolari e/o accoppiamenti a carattere di viciniorietà distinti sia per le squadre delle Società appartenenti al Campionato Primavera, sia per quelle appartenenti al Campionato Juniores dei Comitati Regionali.

Le squadre che disputeranno i triangolari si incontreranno in gare di sola andata; le squadre degli accoppiamenti si incontreranno in gare di andata e ritorno.

Le squadre vincenti i rispettivi raggruppamenti accederanno alla fase successiva e così di seguito fino alle semifinali e finali.

La gara di finale, valida per l’assegnazione del titolo “Campione Primavera Nazionale” e quella di finale valida per l’assegnazione del titolo “Campione Juniores Nazionale”, saranno entrambe disputate in unica gara in campo neutro.

Per la gara di finale, in caso di parità di punteggio, per determinare la squadra vincente si darà luogo all’ esecuzione dei tiri di rigore con le modalità stabilite dalla regola 7 delle Regole del Giuoco.

L’ordine di svolgimento delle gare verrà stabilito da apposito sorteggio effettuato dal Dipartimento Calcio Femminile; per i turni successivi viene sin da ora stabilito che disputerà la successiva gara in casa la squadra che, nel precedente turno ha disputato la prima gara in trasferta e viceversa.

Nel caso che entrambe le squadre interessate abbiano, invece, disputato la prima gara del precedente turno in caso o in trasferta, l’ordine di svolgimento sarà stabilito per sorteggio effettuato dal Dipartimento.

a) triangolari

- la squadra che riposerà nella prima giornata sarà determinata per sorteggio, effettuato a cura delDipartimento, così come la squadra che disputerà la prima gara in trasferta;

- riposerà nella seconda giornata la squadra che avrà vinto la prima gara o, in caso di pareggio,quella che avrà disputato la prima gara in trasferta;

- nella terza giornata si svolgerà la gara fra le due squadre che non si sono incontrate in precedenza.

Saranno attribuiti punti tre in caso di vittoria, punti uno in caso di parità e punti zero in caso di  sconfitta.

Per determinare la squadra vincente si terrà conto, nell’ordine:

· punti ottenuti negli incontri disputati;

· della migliore differenza reti;

· del maggior numero di reti segnate;

· del maggior numero di reti segnate in trasferta;

· persistendo ulteriore parità fra due o più squadre, verrà effettuato il sorteggio a cura

del Dipartimento Calcio Femminile.

b) Gare di andata e ritorno ad eliminazione diretta 

Risulterà qualificata (o vincente) la squadra che nei due incontri avrà segnato il maggior numero di reti.

Qualora risultasse parità nelle reti segnate, sarà dichiarata vincente la squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta; verificandosi ulteriore parità, l’arbitro procederà direttamente a fare eseguire i calci di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti.

2. LIMITE DI PARTECIPAZIONE DELLE CALCIATRICI IN RELAZIONE ALL’ETA’

Le Società partecipanti dovranno essere esclusivamente formate da calciatrici nate dal 1° gennaio 1995 in poi, e che, comunque abbiano compiuto il 14° anno di età, regolarmente tesserate per le rispettive Società nella stagione in corso,.

E’ consentito l’impiego di DUE atlete fuori quota, nate dal 01.01.1994.

L’inosservanza delle predette disposizioni sarà punita con la sanzione della perdita della gara prevista dall’art. 17, comma 5 del Codice di Giustizia Sportiva.

Si riporta sotto indicato quanto comunicato a C.U. n. 1 pubblicato in Roma il 2 luglio 2013 – punto 3) pag. 24 lettera c) - Limiti di partecipazione delle calciatrici in relazione all’età - 5° capoverso: “In deroga a quanto previsto dall'art. 34, comma 1, delle N.O.I.F., le Società partecipanti con più squadre a Campionati diversi possono schierare in campo, nelle gare di Campionato di categoria inferiore, le calciatrici indipendentemente dal numero delle gare eventualmente disputate dagli stessi nella squadra che partecipa al Campionato di categoria superiore.

3. SOSTITUZIONE CALCIATRICI

Durante le gare potranno essere sostituite cinque calciatrici per ogni squadra indipendentemente dal ruolo ricoperto. Ogni società dovrà indicare sulla distinta i nominativi di un numero massimo di diciotto calciatrici, da consegnare all’arbitro prima della gara.

4. GIORNO ED ORARIO DI GARA

Domenica in orario ufficiale

Il Dipartimento può disporre variazioni per motivi di carattere organizzativo.

5. UFFICIALI DI GARA

Per la fase Nazionale l’ A.I.A. provvederà alle designazioni delle terne arbitrali con il criterio di viciniorietà.

6. DISCIPLINA SPORTIVA

Per la disciplina della disputa delle gare, per l’applicazione delle sanzioni consequenziali e per le procedure dinnanzi ai competenti Organi, si fa riferimento a quanto previsto dal Codice di Giustizia Sportiva, ed agli organismi disciplinari competenti.

Si precisa che per detta manifestazione i tesserati incorreranno in una giornata di squalifica ogni due ammonizioni inflitto dall’Organo di Giustizia Sportiva.

Le tasse di reclamo sono fissate in € 100,00 per i reclami proposti al Giudice Sportivo e in € 200,00 per quelli proposti alla Corte di Giustizia Federale.

7. SANZIONI

Le ammonizioni inflitte durante la Seconda Fase non saranno cumulabili con quelle irrogate in occasione della precedente Fase gestita dai Comitati Regionale e dal Dipartimento Calcio

Femminile.

Dovranno in ogni caso trovare esecuzione le sanzioni di squalifica o inibizione residuate dalla fase precedente , nel rispetto delle disposizioni regolamentari di cui all’art. 22, commi 3 e 6, del C.G.S..

8. RINUNCIA GARE

Nella Fase Nazionale, nel caso di rinuncia da parte di una Società della disputa della gara, verranno applicate nei suoi confronti le sanzioni di cui all’art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva (gara persa per 0-3) e verrà altresì applicata l’ammenda di € 2.600,00, ed inoltre la stessa verrà esclusa dal proseguimento della manifestazione.

9. ASSISTENZA MEDICA

Le Società ospitanti che partecipano al Campionato Nazionale Primavera hanno l'obbligo di far presenziare in ogni gara un medico da esse designato, munito di documento che attesti l’identità personale e l'attività professionale esercitata e a disposizione della squadra ospitante e della squadra ospitata.

L'inosservanza di tale obbligo comporta l'applicazione della sanzione di cui all'art. 18, comma 1,lett. b), del Codice di Giustizia Sportiva.

10. APPLICAZIONI REGOLAMENTI FEDERALI

Per quanto non previsto dal presente Regolamento si fa espresso richiamo agli articoli delle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C., del Codice di Giustizia Sportiva e del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti.

5.6. ATTIVITA’ DI RAPPRESENTATIVA
Per la  formazione della Rappresentativa Regionale che parteciperà al Torneo delle Regioni della stagione sportiva 2013/2014,  domenica 22 dicembre 2013  sarà effettuata una seduta di allenamentol, per cui  le sottoelencate atlete, munite dei propri indumenti sportivi (tra cui: parastinchi obbligatori e scarpe per impianto sintetico), di un documento di riconoscimento e dell’occorrente per il pernottamento, dovranno presentarsi entro le ore  13,00 di domenica 22 dicembre 2013   presso un impianto, in provincia di Palermo,  che sarà successivamente comunicato. 

Non possono prendere parte alla selezione le calciatrici il cui valido certificato medico non è agli atti della Società, come previsto dall’art. 43, punto 4 delle NOIF.

Le calciatrici sono, comunque, invitate a produrre copia del superiore certificato medico all’inizio della selezione in oggetto.

Si fa inoltre, presente, che la mancata partecipazione di una calciatrice all’attività della Rappresentativa Regionale comporterà l’applicazione delle sanzioni previste dall’art. 76, comma 2, delle N.O.I.F.

FORESE

FARACE FLAVIA, LEONE ERIKA, MARINO ERIKA, ODDO MARIA, STRIPPOLI ALESSANDRA , TEDESCO CHIARA, VALENTI FEDERICA
CALCIO MARSALA

BERNARDINI VERONICA, GALFANO GESSICA, GENOVESE MONICA, MILAZZO IRENE,VINCI CRISTINA
CONCA D’ORO MONREALE

CUCCHIARA MARIA CRISTINA, GAMBINO MARIA RITA,  INTRAVAIA IRENE, SCIARRATTA SIMONA
FEMMINILE CATANIA
CALANNA AURORA, DE CARO CLARISSA, DI MAURO DAYSI VALENTINA, LOMBARDO FLAVIA, MANNO NOEMI, TOMASELLO MARTINA 
S.PIO X
ESPOSITO MICHELA, FRANCESCHINO ROBERTA, GAROFALO DENISE
VENETICO
AMALFA NENZY, CIRINO GIUSEPPINA, MAZZAGATTI BARBARA,TRIMARCHI SIMONA
VIRTUS CAPO D’ORLANDO

BARONE SAMANTA, DI PIAZZA CLARA, FABIO GAIA,GIORGIANNI FRANCESCA,  NANI’ VALENTINA, PENSABENE ELISA, POLIZZOTTO MARIA GRAZIA, RAFFAELE ALICE, RIGAGLIA ALISON, SEGRETO MARTINA, SESTA FRANCESCA, TRASSARI DILETTA,VITALE NOEMI FABIANA

ORGANICO STAFF

	Dirigente Accompagnatore Ufficiale
	Maria Giacoma       Brunone          

	Tecnico
	Massimiliano           Osman

	Collaboratore Tecnico
	Melchiorre               Leone

	Medico
	Fabio                       Carbone

	Fisioterapista
	Lucia                        D’Aiello                   

	Dirigente Responsabile
	Giovanni                  Cutrera


Si rende noto che nella  giornata di domenica  29  dicembre 2013 sarà disputata una gara amichevole della Rappresentativa Regionale di Calcio Femminile.

Con successivo comunicato verranno resi noti orari, località  e relative convocazioni.

6. Risultati Gare

COPPA SICILIA C. 11 FEMMINILE 
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7. Giustizia Sportiva

7.1. Decisioni del Giudice Sportivo

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, assistito dal rappresentante dell’A.I.A., a.f.q. Pietro Consagra, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

7.1.1. Coppa Sicilia C.11 Femminile

  GARE DEL   8/12/2013

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  I AMMONIZIONE
   GIACONE CALOGERA EUGENI           (FORESE)

	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


  Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia l’11/12/2013
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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