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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO

	   STAGIONE SPORTIVA 2013/2014


COMUNICATO UFFICIALE n°25/sgs 5
del 2 agosto 2013
1. ISCRIZIONE SOCIETA’ AVENTI DIRITTO 

Le società ammesse di diritto ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi 2013/2014, CHE HANNO EFFETTUATO L’ISCRIZIONE ON-LINE ENTRO IL TERMINE DEL 30.07.2013, sono tenute entro e non oltre lunedì 5 agosto 2013 ore 17,00 a presentare a questo Comitato Regionale in originale:

il modello di iscrizione, la scheda dell’organigramma completo con le firme in originale, il nulla osta dell’impianto sportivo, avere estinto l’eventuale saldo passivo e versato le tasse di iscrizione.

Caso contrario le società inadempienti verranno considerate rinunciatarie.

2.  CAMPIONATO REGIONALE FASCIA B – stagione sportiva 2013/2014
Si informano le Società che le Iscrizioni ai Campionati Regionali, Fascia B e Provinciali del Settore Giovanile e Scolastico, dovranno utilizzare esclusivamente la procedura via WEB attraverso il sito www.lnd.it cliccando “area Società”.

Le domande per i Campionati Regionali di Fascia B potranno essere compilate a partire dal 20 AGOSTO 2013 e pervenire a questo C.R. entro e non oltre il 17 settembre 2013 ore 17,00, unitamente modello di iscrizione, la scheda dell’organigramma completo con le firme in originale, il nulla osta dell’impianto sportivo ed avere versato le tasse di iscrizione (tutto in originale).
REGOLAMENTO e DIRITTI DI CLASSIFICA 

Il Torneo si disputerà con gare di andata e ritorno. Tutte le squadre partecipanti si intenderanno in classifica e pertanto parteciperanno sia alla Classifica Tecnica che a quella Disciplina.
Le gare avranno svolgimento nelle giornate di sabato, domenica e lunedì.

Al termine delle normali gare di campionato la prima classificata di ogni girone, acquisirà il diritto a partecipare al Campionato Regionale di Fascia A della stagione sportiva successiva (non sussistendo motivi preclusivi e previa richiesta di iscrizione effettuata entro i termini stabiliti dal C.R.) a meno che non sia già inserita in quell’organico. 
In questo caso acquisirà il diritto la seconda o le eventuali successive classificate.

Per quanto riguarda la partecipazione delle stesse società ai Campionati Provinciali si intendono regolarmente in classifica.  Se la stessa dovesse vincere entrambi i Campionati si intenderà iscritta al Campionato Regionale di Fascia A solo una squadra, cioè la vincente del Campionato Provinciale e si procederà allo scorrimento della classifica per quanto riguarda il Campionato Regionale di Fascia B.
Per tali Tornei non sono previste finali nazionali.
3.  COMUNICAZIONI DELLA SEGRETERIA NAZIONALE S.G.S.

RICHIESTE DI PARERI PER DEROGHE

Di seguito riportiamo i pareri esplicativi fatti pervenire dalla Segreteria Nazionale del S.G.S., in relazione ad alcuni quesiti posti dalle società escluse dai Campionati Regionali 2013/2014 per motivi di preclusione:

1) quesito
RICHIESTA DI RIPESCAGGIO PER SOCIETA’ GIA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI REGIONALI 2013/14 – 



ma non hanno partecipato al campionato Esordienti e/o Pulcini (soc. USD DELFINI V.MARIA)


Parere negativo; quindi resta la preclusione per l’iscrizione ai Campionati Regionali 2013/2014
2) quesito
RICHIESTA DI DEROGA PER SOCIETA’ GIA’ PARTECIPANTE AI CAMPIONATI REGIONALI 2013/2014 – 



ESCLUSA PER ART.19 CGS (soc. ASD JUNIOR CALCIO ACIREALE)


Parere negativo; quindi resta la preclusione per l’iscrizione ai Campionati Regionali 2013/2014

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 2 agosto 2013
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.
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