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	   ATTIVITA’ GIOVANILE
       SUL TERRITORIO


	                          STAGIONE SPORTIVA 2009/2010


COMUNICATO UFFICIALE n°29/sgs 5
SI INFORMA CHE VENERDI’ 4 SETTEMBRE 2009 GLI UFFICI DEL C.R. SICILIA  RESTERANNO CHIUSI 

IN OCCASIONE DELLA FESTIVITA’ DELLA SANTA PATRONA DELLA CITTA’

1.   COMPILAZIONE CALENDARI CAMPIONATI REG.LI S.G.S.
Le Società partecipanti ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi 2009/2010, al fine della compilazione dei relativi Calendari, sono tenute a comunicare, entro e non oltre lunedì 7 settembre 2009, eventuali variazioni al giorno, all’orario di gara in precedenza segnalati, e  richieste di alternanza con  società che svolgono attività di Lega.
2.   SANZIONI PER RINUNCIA DI PARTECIPAZIONE
Al fine di garantire il completamento degli Organici dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi 2009/2010, si precisa che dopo la pubblicazione del C.U. n° 19/sgs 3 del 6 agosto 2009, questo C.R. L.N.D. – Ufficio per l’Attività Giovanile sul Territorio, applicherà le sanzioni previste dall’art.53 c.8 N.O.I.F. alle società che comunicheranno il ritiro dai Campionati e la eventuale preclusione per la partecipazione ai Campionati Regionali 2010/2011.
3. 
CAMPIONATO REGIONALE FASCIA B
Sul sito di questo C.R. L.N.D. è disponibile il modello di Iscrizione ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi di Fascia B. 

Le società interessate, dovranno inoltrare il modello a mezzo fax entro il 31 agosto 2009, al numero              091- 6808498.
4.   UFFICIO ATTIVITA’ GIOVANILE SUL TERRITORIO
Comunichiamo alle società partecipanti ai Campionati Regionali del Settore Giovanile e Scolastico che l’Ufficio dell’Attività Giovanile sul Territorio si è trasferito al 4° piano della stessa sede.
Restano invariati i numeri di telefono 091- 6805309 e 091- 6805306.
LE RICHIESTE DI VARIAZIONE PER I CAMPIONATI REGIONALI E DELLE EVENTUALI COMUNICAZIONI CHE RIGUARDANO L’ATTIVITÀ GIOVANILE DOVRANNO ESSERE INOLTRATE AI NUMERI DI FAX 091- 6808497 E  091- 6808498.
5.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE
COMUNICAZIONE DEL SETTORE TECNICO REGIONALE
SPORTELLO UNICO L.N.D. – S.G.S.

CORSO ALLENATORI DI BASE – GIOVANI E DILETTANTI
Bando di ammissione al Corso per l’abilitazione ad allenatore di base la cui attuazione è affidata al Comitato Regionale Sicilia L.N.D. in modo coordinato con le strutture periferiche del Settore Giovanile e Scolastico che sarà svolto a Finale (PA) dal 21 Settembre 2009 al 24 Ottobre 2009.

Al Corso saranno ammessi un numero massimo di 40 allievi.

Le domande di ammissione al Corso, conforme allo schema allegato al bando, dovranno essere presentate direttamente o fatte pervenire per raccomandata a cura degli interessati al Comitato Regionale Sicilia L.N.D. – Commissione Corso Allenatori – Via U.La Malfa n. 122 – 90147 Palermo entro e non oltre il 3 Settembre  2009.

Copia del bando può essere richiesta a questo Comitato Regionale e presso le strutture periferiche F.I.G.C. – L.N.D. delle Province di Palermo – Trapani –  Caltanissetta. – Barcellona P.G. – Messina.

SEGRETERIA

5.1.
COMUNICATI UFFICIALI

Si informano le Società che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

5.2.
MODULISTICA INTERATTIVA

Come ufficializzato nella recente Assemblea Elettiva del 30 Gennaio 2009 è possibile comunicare con questo Comitato Regionale anche attraverso internet collegandosi al sito:

http://www.figclndsicilia.it/sicilia/default.asp
Nella pagina sopra indicata, momentaneamente sperimentale, si trovano due aree, una di libera consultazione comprendente i comunicati, classifiche, news etc… ed un’altra riservata per accedere alla quale bisogna registrarsi.

A tale scopo i Presidenti delle Società sono invitati a farne esplicita richiesta inviando, completo in ogni parte, il modulo scaricabile entrando all’interno del settore dei “non registrati” o riportando, su carta intestata con bollo della Società e firma del Presidente, quanto sotto indicato: 

1. il numero di matricola; 

2. l'indirizzo e mail;

3. l’indirizzo personale a cui rimandare la password ed altri dati;

4. una parola riservata (massimo otto caratteri) da utilizzare per riottenere, eventualmente, la password dimenticata. 
Al riscontro sarà inviata via posta una lettera contenente i seguenti dati che  serviranno per l'accesso all'area riservata: 

1. la denominazione completa ed esatta della società; 

2. il numero di matricola; 

3. la password; 

la conferma della parola riservata per il recupero della password
5.3.
REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Si ritiene opportuno ricordare che per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, le Società ed Associazioni Sportive Dilettantistiche devono risultare iscritte nel Registro Nazionale, così come previsto dall’Art. 90 comma 22 della Legge n. 289 del 27.12.2002.

L’iscrizione avviene direttamente consultando il sito www.coni.it e seguendo le procedure indicate (cliccare su “Registro delle Società Sportive” e consultare “Guida all’iscrizione nel Registro”). 
5.4.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si informa che le Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. sono consultabili sul sito www.lnd.it
5.5. 
PROGETTO LOTTOMATICA   -  RISORSE E SERVIZI PER LE SOCIETÀ -

Il progetto realizzato con Lottomatica, è diretto a tutte le società dilettantistiche ed ai loro tesserati e tifosi: consente ai club affiliati alla LND, attraverso appositi punti vendita individuati nei bar dei campi sportivi, di erogare un'ampia offerta di giochi e servizi. Lottomatica selezionerà le sedi più idonee dei club della LND per inserirli nella propria rete commerciale di distribuzione: gli iscritti alla LND potranno quindi acquistare presso questi punti dedicati le ricariche telefoniche, le schede internazionali e le ricariche per la tv digitale terrestre, provvedere al pagamento delle bollette, nonché acquistare biglietti Gratta e Vinci. 

L'accordo prevede inoltre la realizzazione di una carta pre-pagata Lottomaticard co-branded con LND distribuita presso gli stessi punti vendita. La carta co-branded è una Lottomaticard, personalizzata per gli iscritti alla LND, prepagata, nominativa e ricaricabile, e spendibile sul circuito Visa Electron ed inoltre potrà essere utilizzata per l'accredito dei rimborsi dei tesserati. Una vera rivoluzione per tutti i fruitori del calcio dilettantistico, tesserati, loro famiglie e appassionati. 

Il progetto partirà subito in 5 regioni pilota -  la Sicilia sarà una di queste – saranno individuate le società che beneficeranno del servizio, anche se tutte le società potranno poi aderire su base volontaria. Poi verrà sviluppato un successivo piano di ampliamento.

I VANTAGGI DI LOTTOMATICARD – LND PER I TESSERATI E TIFOSI

In generale il successo delle Carte Prepagate è dovuto ai vantaggi che queste offrono al titolare:

· la procedura di richiesta della carta è semplice e veloce. Non è necessario essere titolari di un conto corrente bancario;

· garantiscono pagamenti in sicurezza in particolare modo per acquisti on-line;

· permettono un controllo delle spese (solo le somme  caricate possono essere spese);

· Sostituiscono il contante nelle piccole transazioni e il deposito bancario per i clienti meno esigenti;

· Possono essere utilizzate ovunque sui circuiti convenzionati, per effettuare acquisti su internet, presso i negozi e per prelevare denaro contante presso ATM;

· Hanno costi di gestione contenuti.

I VANTAGGI DI LOTTOMATICARD – LND PER LE SOCIETA’  

L’utilizzo e la diffusione dello strumento di pagamento evoluto Lottomaticard – LND ha degli indubbi vantaggi anche per i Punti Vendita (PV). Soprattutto grazie ad una infrastruttura tecnologica evoluta, ed una capacità transazionale in piena sicurezza, da importi irrilevanti fino ad importi elevati, la carta prepagata porta ad un:

· Beneficio economico, è una nuova fonte di ricavi legati ai servizi erogati;

· Aumento dei volumi e delle operazioni senza aumento di costi. Non sono previsti costi di accettazione neanche per operazione a basso margine per il PV. Si potranno, inoltre, effettuare vendite più facilmente anche ai clienti sprovvisti del contante necessario;

· All’utilizzo di uno strumento di fidelizzazione della clientela. L’utilizzo presso il PV e le operazioni di servizio portano ad un aumento nel transito ed ad una costanza nel rapporto;

· Ampliamento del ventaglio di prodotti/servizi forniti. Possibilità d’ingresso nel mondo dei servizi finanziari e nel circuito Lottomatica;

· Riduzione del rischio di gestione del contante, tramite il circuito virtuoso delle transazioni elettroniche, il PV avrà una gestione finanziaria on-line ma senza movimenti di contante fisico.

5.6.
COORDINATE BANCARIE 
Si comunicano, qui di seguito, le nuove coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

	L.N.D. C.R. SICILIA - BANCO DI SICILIA SPA - Agenzia PALERMO MARIANO ST. -

	IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	cab
	n.conto

	IT
	53
	X
	01020
	04720
	000300644037


6.  MODELLO DI ISCRIZIONE AI CAMPIONATI PROVINCIALI S.G.S. 2009/10
Sul sito del C.R. SICILIA L.N.D. – alla voce “servizi” – modulistica – sono scaricabili i modelli di Iscrizione ai Campionati Provinciali 2009/2010.  Le scadenze di presentazione saranno decise da ciascuna Delegazione Provinciale.

7.   INDIRIZZI DI POSTA ELETTRONICA
Al fine di rendere più solleciti ed efficienti i nostri servizi, si invitano le società a comunicare, in tempi brevissimi, il proprio indirizzo di posta elettronica al numero di fax 091–6808498 o alla seguente e-mail: sicilia.affarigenerali@postalnd.it
8.  ORARIO ESTIVO UFFICI COMITATO REGIONALE
Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale, da Lunedì 22 Giugno 2008 a Venerdì 28  Agosto 2009, resteranno aperti al pubblico nei seguenti giorni:





Mattina



Pomeriggio
Lunedì


10.00 – 13.00



C H I U S I
Martedì


10.00 – 13.00



15.00 – 17.00

Mercoledì


10.00 – 13.00



15.00 – 17.00

Giovedì


10.00 – 13.00



15.00 – 17.00

Venerdì


10.00 – 12.00



C H I U S I 

Sabato



C H I U S U R A 
T O T A L E
9.   AUTORIZZAZIONE TORNEI
Questo Ufficio del C.R. L.N.D. ha autorizzato i seguenti tornei:
Memorial Franco Lombardo
ctg Allievi

dal 10/13 settembre ’09
soc. Folgore Selinunte
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 27 agosto 2009
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

             Maria Gatto






           Sandro Morgana
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