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STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
COMUNICATO UFFICIALE N° 377
(CALCIO FEMMINILE  C.U. n.  30)

del 21 MARZO 2011



1   DIVISIONE  REGIONALE  CALCIO A UNDICI  FEMMINILE 

1.1.    ATTIVITA’ DI RAPPRESENTATIVA
Per la  formazione della Rappresentativa Regionale che parteciperà al Torneo delle Regioni della stagione sportiva 2010/2011, nei giorni 26 e 27 Marzo 2011 (sabato e domenica)  sarà effettuato uno stage tecnico, per cui  le sottoelencate atlete, munite dei propri indumenti sportivi (compresi i parastanchi), dell’occorrente per la permanenza e per il pernottamento, di un  valido documento di riconoscimento e di una foto formato tessera, dovranno presentarsi entro le ore  10,30 di sabato 26 Marzo 2011 presso il campo comunale di  Aci Sant’Antonio (CT).
Non possono prendere parte alla selezione le calciatrici il cui valido certificato medico non è agli atti della Società, come previsto dall’art. 43, punto 4 delle NOIF.

Le calciatrici sono, comunque, invitate a produrre, qualora non l’avessero già fatto,  copia del superiore certificato medico all’inizio della selezione in oggetto.

Si fa inoltre, presente, che la mancata partecipazione di una calciatrice all’attività della Rappresentativa Regionale comporterà l’applicazione delle sanzioni previste dall’art. 76, comma 2, delle N.O.I.F.
A.S.D. C.F. ACESE

Amato, Cantone , Castorina, Pecorino, Presenti, Scardaci, Sciacca,  Sinaska, Todaro

A.S.D. CONCA D’ORO MONREALE
Cannatella, Gambino, Guadagna,Intravaia, Lo Monaco 
A.S.D. C.F. MODICA
Cerruto, Morillo

A.S.D. LUDOS
Dragotto, Giaimo,Governale, La Cavera, 
A.S.D. REAL PETILIA
Cigna, Guardino, Riggio
A.S. SANT’ANASTASIA
La Cava, Virgillito
Tecnico
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