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	C.R. L.N.D. SICILIA


	

	
	via Ugo La Malfa, 122 - 90146 Palermo (PA)

tel. 091.6805309  fax 091.6808498/97
e-mail: sicilia.sgs@figc.it 

internet: www.lnd.it  


	

	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO


	   STAGIONE SPORTIVA 2012/2013


COMUNICATO UFFICIALE n°382/sgs 91
del 7 marzo 2013
1.   RECUPERI GARE DEL TURNO INFRASETTIMANALE 

Le gare dell’ 11^ giornata di ritorno in programma martedì 5 e mercoledì 6 marzo 2013, non disputate a causa delle avverse condizione metereologiche, saranno recuperate, ove possibile, martedì 12 e/o mercoledì 13 e sabato 16 e/o domenica 17 marzo p.v. secondo un calendario che verrà successivamente pubblicato. 
Stante quanto precede l’ultima giornata di Campionato prevista per il 16 e 17 marzo 2013, subirà uno slittamento e si effettuerà il 6 e 7 aprile 2013.

Tutto questo al fine di garantire la regolarità cronologica della disputa delle gare.
2.  FINALI REGIONALI 2012/2013

COMUNICAZIONE

Si comunica che le Finali Regionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi avranno luogo come consuetudine nei mesi di Aprile e Maggio 2013.

Stante quanto precede si ricorda che la partecipazione ad altre attività (Tornei, Manifestazioni etc…), anche se regolarmente autorizzata, non potrà avvenire in concomitanza con le gare di Finali già programmate e, pertanto, questo Comitato Regionale fa presente fin d’ora che conseguenzialmente non autorizzerà spostamenti o rinvii.
3.  ALLINEAMENTO GARE ULTIMA GIORNATA 

Si fa presente che, nell’ultima giornata di campionato, prevista per il 9/10 marzo 2013 per il Girone A ed F del Campionato Regionale Giovanissimi e 6 e 7 aprile 2013 (vedi sopra) dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, nei casi possibili, d’ufficio si procederà alla variazione dell’ora d’inizio delle singole gare, nonché allo spostamento ad altra data delle stesse al fine di consentirne lo svolgimento in contemporanea. 

Ciò, in particolar modo, nei casi che rivestono particolare importanza ai fini della classifica.

Si sottolinea, altresì, che per le ragioni sopra specificate, non verrà autorizzata alcuna richiesta di variazione di data od orario di gare da parte delle società. 

4.  TEMPO DI ATTESA

Il Comitato, in virtù del disposto di cui all’art. 54 p. 3) delle N.O.I.F., informa che nelle ultime due giornate dei Campionati Allievi e Giovanissimi Regionali stagione sportiva 2012/2013 il tempo di attesa verrà ridotto a 15 minuti.
5. RETROCESSIONI DIRETTE PER ESCLUSIONE DAI CAMPIONATI REG.LI 
ERRATA CORRIGE
A seguito di quanto pubblicato con CC.UU.nn°376/89sgs e 379/90sgs per errore di trascrizione è stato riportato che nei Gironi A – F e G del Campionato Regionale Giovanissimi  e Girone F del Campionato Regionale Allievi che non vi sarà retrocessione diretta ma solo con gare di Play Out. 
Poiché le società S.GIOVANNI LA PUNTA, STELLA ORETO, TRINACRIA ASD hanno rinunciato ai rispettivi Campionati dopo la pubblicazione dei gironi di cui al C.U. n°38/sgs del 28 agosto 2012 e, non risultano incluse nel relativo Calendario, le stesse non verranno ammesse solo alla partecipazione dei Campionati Regionali 2013/2014.

Stante quanto precede rimangono confermate le retrocessioni di cui al C.U. 125/sgs 25 del 12 ottobre 2012.

Solo ed esclusivamente per il girone B del Campionato Regionale Giovanissimi, la società Colomba Bianca risulta esclusa per 4^ rinuncia e pertanto si intende retrocessa direttamente, giusto quanto pubblicato sul C.U. 131/SGS 27.

6.   AUTORIZZAZIONE TORNEI

Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento del seguente torneo:

- Torneo Città di Riesi /
5° Memorial Davide La Cagnina

ctg Esord./Pulcini/Picc.Amici
25/30 marzo ’13
ASD Virtus Riesi
- 1° Torneo di Pasqua  Canicattini Bagni
ctg Pulcini

       29/30 marzo ’13 ASD Canicattinese
7.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 
SEGRETERIA

7.1.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si informa che le Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. sono consultabili sul sito www.lnd.it
7.2. MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

7.3.  UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE -  NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax 091- 6808498 o in alternativa al fax 091- 6808497.

7.4.  SERVIZIO PRONTO A.I.A.

Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  

Il numero da comporre è  342 - 3543734  e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 20 minuti prima dell’inizio della gara.

7.5.  RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto.

8.  MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE

Campionato Regionale Allievi

Girone E
NUOVA RINASCITA/FUTURA del 09.03.2013 ore 15,30
Causa concomitanza giocasi Campo Com.le di Falcone.

ATL.VILLAFRANCA/VALLE DEL MELA del 09.03.2013 

Causa concomitanza ctg Ecc posticipata domenica 10.03.2013 ore 10.00
Campionato Regionale Giovanissimi

Girone B
NOIR POL./DELFINI V.M. del 10.03.2013 ore 10,30
Causa concomitanza anticipata sabato 09.03.2013 ore 15,30
CAMPIONATO REGIONALE DI FASCIA B

Girone Giovanissimi Occidentale 1

TIEFFEPARMONVAL/CALCIO SICILIA del 10.03.2013
Per accordo posticipata giovedì 14.03.2013 ore 10,00.
Girone Giovanissimi Orientale

KASMENE/S. PIO X° del 10.03.2013 ore 10,30
Per accordo posticipata a lunedì 11.03.2013 ore 15,30.
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 7 marzo 2013
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.
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