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	 ATTIVITA’ GIOVANILE
   SUL TERRITORIO


	           STAGIONE SPORTIVA 2010/2011


COMUNICATO UFFICIALE n°449/sgs 102
del 29 aprile 2011
1.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 
1.1.
COMUNICATO UFFICIALE N. 145/A del 16 marzo 2011

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY-OFF E PLAY-OUT DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI ORGANIZZATI DAI COMITATI REGIONALI DELLA STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

Il Presidente Federale,

- Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti che, in considerazione delle particolari esigenze della manifestazione, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini dinanzi agli Organi di Giustizia Sportiva, relativamente alle gare di play-off e play-out dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti organizzati dai Comitati Regionali 2010/2011;

- ritenuta che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di detta fase;

- visto l’art.33, comma 11 del Codice di Giustizia Sportiva,

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva:

1) Procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo Territoriale:

- i rapporti sono esaminati dal Giudice Sportivo del Comitato Regionale il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara;

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara;

- il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo e trasmesso via telefax alle Società interessate.

2) Procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione disciplinare territoriale:

- gli eventuali reclami alla Commissione disciplinare territoriale avverso le decisioni del Giudice Sportivo Territoriale, devono pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo, e contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista. L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

- la Commissione disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale; 
- l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire con l’utilizzazione del telefax, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Commissione disciplinare territoriale, l’invio della copia dei motivi dei reclami alla eventuale controparte.

Tutte le altre norme applicabili in materia non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

1.2.
COMUNICATO UFFICIALE N. 122/A del 17 Gennaio 2011
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVAMENTE ALLE FINALI REGIONALI DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI DELLA STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

Il Presidente Federale,

- Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti che, in considerazione delle particolari esigenze della manifestazione, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini dinanzi agli Organi di Giustizia Sportiva, relativamente alle finali regionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti 2010/2011;

- ritenuta che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di detta fase

- visto l’art.33, comma 11 del Codice di Giustizia Sportiva, 

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva: 
1) Procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo Territoriale:

- i rapporti sono esaminati dal Giudice Sportivo del Comitato Regionale il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara:

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara; - il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo e trasmesso via telefax alle Società interessate.

2) Procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione Disciplinare territoriale:

- gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale avverso le decisioni del Giudice Sportivo Territoriale, devono pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo, e contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista. L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

- la Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale;

- l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire con l’utilizzazione del telefax, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Commissione Disciplinare territoriale, l’invio della copia dei motivi dei reclami alla eventuale controparte.

Tutte le altre norme applicabili in materia non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.
2. 
CONVEGNO “CALCIO DILETTANTISTICO E FISCO” 

La Lega Nazionale Dilettanti ha promosso negli ultimi anni numerose iniziative nell’intento di sensibilizzare le Società e le Associazioni Sportive Dilettantistiche ad un sempre più corretto assolvimento degli adempimenti fiscali. Nell’ambito di tali iniziative sta programmando incontri nei capoluoghi di regione con le Società e le Associazioni Sportive Dilettantistiche al fine di illustrare in via generale le problematiche fiscali. A Palermo il detto incontro, al quale e’ assolutamente necessario che partecipino numerose Società, è programmato per MARTEDI’ 3 MAGGIO 2011, presso la Sede Federale di Via Ugo La Malfa N. 122, ore 15,30.

A tale riunione, che rappresenta un elemento di assoluta novità, sarà presente il Presidente della Lega Nazionale Dilettanti, Dr. Carlo Tavecchio, il  Direttore Regionale dell’Agenzia delle Entrate, Dr. Castrenze Giamportone,  il Responsabile dell’Ufficio Studi Tributari della F.I.G.C., Dr. Edmondo Caira .

Si confida nella consueta disponibilità sempre dimostrata ed in una massiccia partecipazione di Dirigenti di Società.  

3.  FINALI REGIONALI ALLIEVI e/o GIOVANISSIMI LND/SGS 2010/2011
DISPOSIZIONI PER CAMPI NEUTRI

· Le società che disputeranno le gare di spareggio e play out in campo neutro, dovranno versare ciascuna – prima dell’inizio della gara €.50,00 alla società organizzatrice – quale contributo alle spese di pulizia e approntamento impianto.

· Ciascuna società metterà a disposizione dell’arbitro n.2 palloni da gara.

· Ciascuna società predisporrà una persona responsabile, addetta al servizio d’ordine.

Date di svolgimento gare di  PLAY OUT 

2^ giornata

sabato 30 aprile e/o 1 maggio 2011
Date di svolgimento gare Finali Reg.li

1^ giornata
sabato 30 aprile e/o 1 maggio 2011 

4.  GIUSTIZIA SPORTIVA DELLE GARE DELLE FINALI REGIONALI 

Per quanto attiene la Giustizia Sportiva, vige la normativa pubblicata nei C.U. precedenti, relativa all’abbreviazione dei termini per le gare delle finali regionali dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, alla voce “COMUNICATO UFFICIALE N. 122/A del 17 Gennaio 2011”.

Le ammonizioni inflitte durante la fase dei play-off hanno efficacia per le gare delle Finali Regionali.

Poiché tali gare sono da considerarsi una prosecuzione della fase dei Play Off, si precisa che le squalifiche, comminate nel corso del campionato e durante i play off non ancora scontate, troveranno esecuzione nell’ambito delle suddette gare.
5.   FINALI REGIONALI ALLIEVI e/o GIOVANISSIMI LND/SGS 2010/2011
SORTEGGIO ACCOPPIAMENTI FASE FINALE
A seguito di quanto pubblicato sul C.U. n°83/sgs 12 del 28 settembre 2010, lunedì 2 maggio 2011, alle ore 16.00, presso gli Uffici del Comitato Regionale, si effettuerà il sorteggio per stabilire gli accoppiamenti e l’ordine di svolgimento – in campo neutro - delle Finali Regionali 2010/2011 Allievi e Giovanissimi, tra le società vincenti le gare degli ottavi delle Gare delle Finali Regionali.

Le Società qualificate sono inviate a partecipare con un proprio dirigente debitamente delegato.

6.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE
SEGRETERIA

6.1.  MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
6.2.
UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE -  NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax 091- 6808498 o in alternativa al fax 091- 6808497.
6.3.
COORDINATE BANCARIE 

Si comunicano, qui di seguito, le nuove coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

	Lega Nazionale Dilettanti C.R. Sicilia – UNICREDIT SPA –

	IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	cab
	n.conto

	IT
	57
	J
	02008
	04611
	000300644037


6.4.
MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

6.5.
COMUNICATI UFFICIALI

Si informano le Società che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

6.6.
AMMISSIONE AL BENEFICIO DEL 5 PER MILLE

Si ricorda che anche per la Dichiarazione 2011 – Redditi 2010 - , le Associazioni Sportive dilettantistiche possono partecipare al riparto della quota del 5 per mille dell’ Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche con le modalità che saranno pubblicate sul  sito della L.N.D. www.lnd.it, ovvero consultando il Centro Servizi della stessa L.N.D. (Tel. 06/32822431; E-mail servizi@postalnd.it).

Si ricorda che possono accedere al Beneficio le Associazioni Sportive Dilettantistiche riconosciute dal C.O.N.I. ed inserite nel registro tenuto dallo stesso Ente.

Mentre si ricorda che questo Comitato e’ sempre a disposizione delle Societa’ per ogni eventuale chiarimento o consulenza, si invitano le stesse a volersi attivare, fin d’ora, per usufruire di tali benefici che, in un momento così difficile sul piano economico, risulterebbero veramente importanti.  

7.   RADUNI DI GIOVANI CALCIATORI
Questo C.R. L.N.D. ha autorizzato lo svolgimento del seguente raduno di giovani calciatori:

società 

ASD STELLA NASCENTE
per


SIENA AC
giorno e orario
4 Maggio 2011 ore 15,00
campo 

Com.le Aci S.Antonio
resp.le sgs

Antonio Ippedico 

società 

SANCATALDESE A.S.D.
per


JUVENTUS F.C.
giorno e orario
4 MAGGIO 2011 ore 15,00
campo 

V.Mazzola di S.Cataldo
resp.le sgs

Catanese Tarcisio – Giancarlo Bonsignore

8. RISULTATI GARE – CAMPIONATO REGIONALE ALLIEVI e GIOVANISSIMI 
FASE REGIONALE GIOVANISSIMI C5   GIRONE:  A

28/04/11  2/A  FUTURA                     AUGUSTA F.C.                7 -  3

               JUVENTINA PALERMO          DILETTANTISTICA REGALBUTO   3 -  8

RECUPERI, GARE NON DISPUTATE, NON TERMINATE NORMALMENTE E REFERTI NON PERVENUTI

GIOVANISSIMI SPER.LI FASCIA B

GIRONE  OC  2/R  28-04-11 CITTA DI PALERMO S.P.A.     PANORMUS S.R.L.                   K

            2/R  18-03-11 NOIR                        GARIBALDINA A.S.D.         3 -  0 K

            6/R  21-04-11 CITTA DI TRAPANI            PALERMO S.R.L.             1 -  1 K

           13/A  20-04-11 TIEFFEPARMONVAL             VALERIO LETO               0 -  2 K

FASE REGIONALE ALLIEVI C5

GIRONE   A  1/A  19-04-11 ACIREALE CALCIO A 5         LIBERTAS SCICLI            5 -  4 R
9.  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 
Gare della FASE REGIONALE ALLIEVI CALCIO A 5
DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO REGIONALE

GARE DEL  19/ 4/2011

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
AMMONIZIONE I infr
LEOTTA ALEX                       (ACIREALE CALCIO A 5)

Gare della FASE REGIONALE GIOVANISSIMI CALCIO A 5
DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO REGIONALE

GARE DEL  28/ 4/2011

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.
A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
AMMONIZIONE I infr
BIANCO EMANUELE                   (JUVENTINA PALERMO)

TERRANOVA DANIELE                 (JUVENTINA PALERMO)

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 29 aprile 2011
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

             Maria Gatto






           Sandro Morgana
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