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STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
COMUNICATO UFFICIALE N° 457
(CALCIO FEMMINILE  C.U. n.  36)

del 4 MAGGIO 2011



1. Comunicazioni della F.I.G.C.

1.1. COMUNICATO UFFICIALE N. 120/A del 17 Gennaio 2011
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI - DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI – STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

Il Presidente Federale,

preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle gare di play-off e di play-out dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali relativi alla stagione sportiva 2010/2011, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alla Commissione Disciplinare territoriale;

ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi;

visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva; 

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva;

a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo territoriale 

gli eventuali reclami, avverso la regolarità dello svolgimento delle gare, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione Provinciale o Distrettuale (nel caso di attività organizzata dalle Delegazioni Provinciali o Distrettuali), entro le ore 24.00 del giorno successivo alla gara con contestuale invio sempre nel predetto termine, di copia alla controparte. L’attestazione dell’invio alla eventuale

controparte deve essere allegata al reclamo.

Il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo le decisioni del Giudice Sportivo territoriale e trasmesso via telefax o altro mezzo idoneo alle Società interessate. 

In ogni caso lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.);

b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione Disciplinare territoriale

gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, oltre al versamento della relativa tassa. L’attestazione dell’invio all’eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del reclamo.

La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.);

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti
4. comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA 

4.1.1. SANZIONI A CARICO DI DIRIGENTI, SOCI DI ASSOCIAZIONE E TESSERATI

Si riporta l’art. 19 p.13, del nuovo Articolo del Codice di Giustizia Sportiva 

…omissis…

13. Per le sole gare di play-off e play-out della LND:

a) le ammonizioni irrogate nelle gare di campionato non hanno efficacia per le gare di play-off e play-out;

b) la seconda ammonizione e l’espulsione determinano l’automatica squalifica per la gara successiva, salvo l’applicazione di più gravi sanzioni disciplinari. La seconda ammonizione nelle gare di play-off e play-out dei campionati nazionali della Divisione calcio a cinque non determina l’automatica squalifica. Le sanzioni di squalifica che non possono essere scontate in tutto o in parte nelle gare di play-off e play-out devono essere scontate, anche per il solo residuo, nelle eventuali gare di spareggio-promozione previste dall’art. 49, lett. c), LND, quinto capoverso, delle NOIF o, nelle altre ipotesi, nel campionato successivo, ai sensi dell’art. 22, comma 6.
4.1.2.
FORMAZIONE DELLE CLASSIFICHE – ART. 51 N.O.I.F.

In tutti i casi particolari di arrivo a pari punti tra due o più squadre per la promozione o per  l’accesso ai play-off , si fa riferimento all’art. 51 delle N.O.I.F. (formazione delle classifiche).

4.1.3.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si informa che le Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. sono consultabili sul sito www.lnd.it
In particolare, si invitano le Società a prendere visione delle Circolari nn. 29 e 30 riportanti i seguenti oggetti:

N. 29 – Decreto Legge n. 225 del 29 Dicemre 2010 – cd “milleproroghe” – convertito in legge n. 10 del 26 Febbraio 2011;

N. 30 - Oggetto: 5 per mille 2011 – Modalità di iscrizione – Legge 26 febbraio 2011, n.10-

Circolare dell’Agenzia delle entrate n. 9/E del 3 marzo 2011-

4.1.4.
COMUNICATO UFFICIALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

4.1.5. CODICI FISCALI OBBLIGATORI PER I TESSERATI DILETTANTI

Si ricorda che la Lega Nazionale Dilettanti nell’area dedicata all’attività agonistica del portale web (www.lnd.it), ha messo a disposizione dei servizi per le Società, le quali potranno collegarsi mediante la propria password:

Tabulato calciatori – Gestione del Codice Fiscale

Su questa pagina è presente il Codice Fiscale del calciatore o, in sua assenza, la dicitura in rosso “C.F. mancante”.

Selezionando il calciatore tramite l’apposita casella sulla sinistra e premendo il tasto “modifica selezionati”, dopo che il sistema avrà chiesto conferma si accederà alla scheda del calciatore, sarà possibile inserire/modificare il codice fiscale del calciatore.

Questo sistema permette una selezione multipla: si possono quindi selezionare più atleti; dopo aver premuto il tasto di cui sopra, sarà cura del sistema proporre una scheda calciatore dopo l’altra, fino a tornare alla lista una volta che si saranno completate le operazioni su tutti i selezionati.

N.B. Cambiare pagina fa perdere i segni di selezione già immessi, il sistema memorizza le selezioni fatte all’interno di una singola pagina, ma le perde non appena la si cambia.

SI RICORDA CHE DALLA CORRENTE STAGIONE SPORTIVA 2010/2011 SARA’ OBBLIGATORIO INSERIRE IL CODICE FISCALE SUI MODULI DI TESSERAMENTO E TRASFERIMENTO.

SI RACCOMANDA ALLE SOCIETA’ DI AGGIORNARE IL TABULATO CALCIATORI CON I CODICI FISCALI MANCANTI.

4.1.6.
TESSERAMENTO DEI CALCIATORI MINORI
In relazione alla procedura di tesseramento  dei calciatori minori, figli di genitori separati o divorziati, si rappresenta che l’acquisizione dei provvedimenti giudiziali, con cui si dispone l’affidamento dei figli minori, è unicamente finalizzata alla tutela dei giovani calciatori.

Si ritiene, che, a tal fine, sia sufficiente il deposito di uno stralcio del provvedimento che riporti l’autorità giudiziaria emittente, le generalità dei genitori e le disposizioni in ordine al solo affidamento  dei minori.

4.1.7. RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

4.1.8.
AMMISSIONE AL BENEFICIO DEL 5 PER MILLE

Si ricorda che anche per la Dichiarazione 2011 – Redditi 2010 - , le Associazioni Sportive dilettantistiche possono partecipare al riparto della quota del 5 per mille dell’ Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche con le modalità che saranno pubblicate sul  sito della L.N.D. www.lnd.it, ovvero consultando il Centro Servizi della stessa L.N.D. (Tel. 06/32822431; E-mail servizi@postalnd.it).

Si ricorda che possono accedere al Beneficio le Associazioni Sportive Dilettantistiche riconosciute dal C.O.N.I. ed inserite nel registro tenuto dallo stesso Ente.

Mentre si ricorda che questo Comitato e’ sempre a disposizione delle Societa’ per ogni eventuale chiarimento o consulenza, si invitano le stesse a volersi attivare, fin d’ora, per usufruire di tali benefici che, in un momento così difficile sul piano economico, risulterebbero veramente importanti.  

5    DIVISIONE  REGIONALE  CALCIO A UNDICI  FEMMINILE 

5.1.  CAMPIONATO REGIONALE SERIE C – 
SEMIFINALI PLAY OFF – GARE DI ANDATA DOMENICA 8 MAGGIO 2011 ORE 16,30
1^ Gara – Real Petilia – Ludos

2^ Gara -  Conca d’Oro Monreale – A.I.C.S. Calcio Messina

SEMIFINALI PLAY OFF – GARE DI RITORNO DOMENICA 15 MAGGIO 2011 ORE 16,30
1^ Gara – Ludos-  Real Petilia  

2^ Gara -  A.I.C.S. Calcio Messina - Conca d’Oro Monreale 

Risulterà qualificata (o vincente) la squadra che nei due incontri avrà ottenuto il maggior numero di reti nel corso delle due gare.

Qualora risultasse parità nelle reti segnate, sarà dichiarata vincente Ia squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta; verificandosi ulteriore parità, l’arbitro procederà a fare eseguire i calci di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti, al termine della gara di ritorno.

GARA FINALE PLAY –OFF  – DOMENICA  22 MAGGIO 2011 ORE 16,30 CAMPO NEUTRO CON EVENTUALI TEMPI SUPPLEMENTARI E CALCI DI RIGORE
5.1.1. SERVIZIO PRONTO A.I.A. - 335 6624347

Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 335/6624347.

Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

5.2.-SELEZIONE  RAPPRESENTATIVA REGIONALE CALCIO FEMMINILE UNDER 15 CASTELLANA SICULA  CAMPO COMUNALE ORE 15,00 MERCOLED’ 11 MAGGIO 2011

Per la  formazione della Rappresentativa Regionale Under 15, mercoledì 11 maggio 2011 alle ore 15,00, sarà effettuato un allenamento selettivo, per cui le sottoelencate atlete, munite dei propri indumenti sportivi e di un  valido documento di riconoscimento, dovranno presentarsi,entro le ore 14,15 di mercoledì 11 maggio 2011 presso il campo  comunale di Castellana Sicula (PA).

Non possono prendere parte alla selezione le calciatrici il cui valido certificato medico non è agli atti della Società, come previsto dall’art. 43, punto 4 delle NOIF e le calciatrici sono invitate a  consegnarne la copia al Dirigente Responsabile.

Si fa inoltre presente, che la mancata partecipazione di una calciatrice all’attività della Rappresentativa Regionale comporterà l’applicazione delle sanzioni previste dall’art. 76, comma 2 delle NOIF.

A.S.D. AQUILE PALERMO

Fricano Maria

A.S.D. GINNIC CLUB STADIUM

Guirreri Giovanna, Roberto Manuela

A.S.D. LUDOS

Giarrusso Bianca , Gaaliche Jihed, La Mattina Benedetta

A.S.D. PALLAVICINO

Di Piazza Clara

A.S.D. ORLANDIA 97 di CAPO D’ORLANDO

Evangelista Beatrice ,Trassari  Diletta,  Vitale Fabiana, Zito Simona

A.S.D. REAL PETILIA

Corbo Noemi,  Pagano Leonarda, Risina Giulia

VIGOR MONTELEPRE

Cucchiara

Tecnico



Osman Massimiliano

Medico



Carbone Fabio

Fisioterapista



Santamaria Mariangela

Dirigente Accompagnatore 

Brunone Maria Giacoma

5.3. COPPA SICILIA  
In base al risultato conseguito in campo, si dichiara vincente la Coppa Sicilia, la società 

“CALCIO FEMMINILE ACESE”
Alla Società Calcio Femminile Acese le congratulazioni della Divisione Regionale Calcio Femminile.

Alla Società A.S.D. Scordiense un sentito ringraziamento per la calorosa ospitalità.

6. Risultati Gare

COPPA SICILIA C.11 FEMMINILE     

30/04/11       CALCIO FEMMINILE MODICA    CALCIO FEMMINILE ACESE      0 - 11

7. Giustizia Sportiva

7.1. Decisioni del Giudice Sportivo

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, nella seduta del 4/5/2011 ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

Coppa  Sicilia C.11 Femminile

Nessun Provvedimento.

	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


  Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia  il 04/05/2011 
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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