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	 ATTIVITA’ GIOVANILE
   SUL TERRITORIO


	           STAGIONE SPORTIVA 2010/2011


COMUNICATO UFFICIALE n°462/sgs 105
del 6 maggio 2011
1.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 
1.1.
COMUNICATO UFFICIALE N. 145/A del 16 marzo 2011

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY-OFF E PLAY-OUT DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI ORGANIZZATI DAI COMITATI REGIONALI DELLA STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

Il Presidente Federale,

- Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti che, in considerazione delle particolari esigenze della manifestazione, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini dinanzi agli Organi di Giustizia Sportiva, relativamente alle gare di play-off e play-out dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti organizzati dai Comitati Regionali 2010/2011;

- ritenuta che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di detta fase;

- visto l’art.33, comma 11 del Codice di Giustizia Sportiva,

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva:

1) Procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo Territoriale:

- i rapporti sono esaminati dal Giudice Sportivo del Comitato Regionale il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara;

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara;

- il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo e trasmesso via telefax alle Società interessate.

2) Procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione disciplinare territoriale:

- gli eventuali reclami alla Commissione disciplinare territoriale avverso le decisioni del Giudice Sportivo Territoriale, devono pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo, e contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista. L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

- la Commissione disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale; 
- l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire con l’utilizzazione del telefax, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Commissione disciplinare territoriale, l’invio della copia dei motivi dei reclami alla eventuale controparte.

Tutte le altre norme applicabili in materia non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

1.2.
COMUNICATO UFFICIALE N. 122/A del 17 Gennaio 2011
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVAMENTE ALLE FINALI REGIONALI DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI DELLA STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

Il Presidente Federale,

- Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti che, in considerazione delle particolari esigenze della manifestazione, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini dinanzi agli Organi di Giustizia Sportiva, relativamente alle finali regionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti 2010/2011;

- ritenuta che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di detta fase

- visto l’art.33, comma 11 del Codice di Giustizia Sportiva, 

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva: 
1) Procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo Territoriale:

- i rapporti sono esaminati dal Giudice Sportivo del Comitato Regionale il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara:

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara; - il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo e trasmesso via telefax alle Società interessate.

2) Procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione Disciplinare territoriale:

- gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale avverso le decisioni del Giudice Sportivo Territoriale, devono pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo, e contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista. L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

- la Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale;

- l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire con l’utilizzazione del telefax, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Commissione Disciplinare territoriale, l’invio della copia dei motivi dei reclami alla eventuale controparte.

Tutte le altre norme applicabili in materia non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.
1.3.
COMUNICATO UFFICIALE N. 139/A del 23 Febbraio 2011
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI DEI PROCEDIMENTI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLE GARE VALEVOLI PER I SEDICESIMI E GLI OTTAVI DI FINALE DEI CAMPIONATI NAZIONALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI PROFESSIONISTI 2010/2011, PER LE FASI ELIMINATORIE NAZIONALI DELLE COPPE ALLIEVI E GIOVANISSIMI PROFESSIONISTI E PER LE FASI ELIMINATORIE NAZIONALI DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI E/O PURO SETTORE GIOVANILE 2010/2011

Il Presidente Federale,

- preso atto della richiesta del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica che, in considerazione delle particolari esigenze delle manifestazioni, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini per le gare valevoli per i sedicesimi e gli ottavi di finale dei Campionati Nazionali Allievi e Giovanissimi 2010/2011 per le fasi eliminatorie nazionali delle Coppe Allievi e Giovanissimi Professionisti e per le fasi eliminatorie nazionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti e/o puro Settore Giovanile 2010/2011;

- ritenuto che la necessità di una rapidità temporale impone l’emanazione di un particolare provvedimento;

- visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono avere incidenza sul risultato delle gare di cui in premessa, si svolgano con le seguenti modalità procedurali e nei termini abbreviati come segue:

- i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale presso il Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica il giorno successivo alla disputa della giornata di gara;

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 4 lett.b), comma 6 lett.b) e comma 8 lett.b) del Codice di Giustizia Sportiva dovranno essere proposti e pervenire, in una con le relative motivazioni, entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello di effettuazione della gara e il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo sarà pubblicato lo stesso giorno;

- gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo dovranno essere proposti, innanzi alla Corte di Giustizia Federale, con procedura d’urgenza, nei termini e con le modalità previsti dall’art. 37 comma 7 C.G.S.. La decisione della Corte di Giustizia Federale sarà pubblicata con Comunicato Ufficiale nello stesso giorno della riunione.

- per tutto quanto non disciplinato espressamente dal presente provvedimento, si applicano le norme contenute nel Codice di Giustizia Sportiva.

2.   MODULO DI PRE - ISCRIZIONE AI CAMPIONATI REG.LI 2011/2012
Le società non in organico, che intendono partecipare ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi 2011/2012, dovranno presentare a questo C.R. istanza di ripescaggio sul modello allegato e scaricabile dal sito della L.N.D. Sicilia entro il 22 giugno 2011.

Si fa presente che saranno escluse dai ripescaggi le società che presentano motivi di preclusione (retrocesse dai Campionati Regionali 2010/2011; 100 punti in classifica disciplina, dirigenti o tesserati squalificati per più di 1 anno). Inoltre, saranno escluse dai ripescaggi le società che non verseranno la somma prevista per l’iscrizione e che presentano un saldo passivo al 30 giugno 2011.

Si fa presente, altresì, che questo C.R. con successivo C.U. renderà note le date entro le quali le società in organico e che hanno diritto di partecipare ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, dovranno perfezionare l’iscrizione.

3.  GIUSTIZIA SPORTIVA DELLE GARE DELLE FINALI REGIONALI 

Per quanto attiene la Giustizia Sportiva, vige la normativa pubblicata nei C.U. precedenti, relativa all’abbreviazione dei termini per le gare delle finali regionali dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, alla voce “COMUNICATO UFFICIALE N. 122/A del 17 Gennaio 2011”.

Le ammonizioni inflitte durante la fase dei play-off hanno efficacia per le gare delle Finali Regionali.

Poiché tali gare sono da considerarsi una prosecuzione della fase dei Play Off, si precisa che le squalifiche, comminate nel corso del campionato e durante i play off non ancora scontate, troveranno esecuzione nell’ambito delle suddette gare.
4.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE
SEGRETERIA

4.1.  MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
4.2.
UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE -  NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax 091- 6808498 o in alternativa al fax 091- 6808497.
4.3.
MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

4.4.
COORDINATE BANCARIE 

Si comunicano, qui di seguito, le nuove coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

	Lega Nazionale Dilettanti C.R. Sicilia – UNICREDIT SPA –

	IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	cab
	n.conto

	IT
	57
	J
	02008
	04611
	000300644037


5.   AUTORIZZAZIONE TORNEI
Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento del seguente torneo:

11° Memorial Ciccio Salone 

ctg All/Giov/Esord/Pulcini

3-5 giugno 2011 
soc. ASD Juvenilia – TP
2°   Memorial Denise Crapanzano
ctg Esord./Pulc./Pic.Amici
14-15 maggio ’11
soc. ASD Stud.Barrese

1° Trofeo Dell’Infiorata di Noto

ctg Esordienti / Pulcini

14-15 maggio ’11
soc. APD Rinasc.Netina
1° Torneo Sportland 2000

ctg Piccoli Amici

28-29 maggio ’11 
soc. ASD Sportland 2000

6. RISULTATI GARE – CAMPIONATO REGIONALE ALLIEVI e GIOVANISSIMI 
GIOVANISSIMI SPER.LI FASCIA B

GIRONE  OC  9/R  12-05-11 CALCIO SICILIA              PANORMUS S.R.L.                   K

            9/R  04-05-11 SPORT V. TOMMASO NATALE     REALNISSA F.C.             3 -  1 R

            9/R  12-05-11 VALERIO LETO                CITTA DI PALERMO S.P.A.           K

ALLIEVI REGIONALI PLAY OUT

                 07-05-11 GIOVANILE MASCALI           GIARDINI NAXOS                    K

7.  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 
Gare del CAMPIONATO GIOVANISSIMI SPERIMENTALI FASCIA B

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO REGIONALE

GARE DEL   4/ 5/2011

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.
A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
AMMONIZIONE V infr
GIAMMUSSO RICCARDO                (REALNISSA F.C.)

AMMONIZIONE II infr
CUSIMANO SALVATORE                (SPORT V. TOMMASO NATALE)

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 6 maggio 2011
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

             Maria Gatto






           Sandro Morgana
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