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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO


	   STAGIONE SPORTIVA 2011/2012


COMUNICATO UFFICIALE n°487/sgs 128
del 16 maggio 2012
Iscrizione al Registro Nazionale delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche  del C.O.N.I.

A seguito di circolare C.O.N.I., all’interno dell’Area Riservata di ciascuna società sul portale www.lnd.it, sono stati differenziati i campi: Codice Fiscale Società (obbligatorio per l’iscrizione al Registro) e Partita IVA Società.

Si invitano, pertanto, le società entro il termine della Stagione Sportiva in corso a verificare e/o aggiornare i dati suddetti, sostituendo od integrando i dati mancanti.

Si confermano, inoltre,  come condizione necessaria per l’Iscrizione al Registro i seguenti dati:

· Rappresentante Legale; 

· E-mail società.

Per maggiori informazioni, contattare l’ufficio Affari Generali ai seguenti recapiti: 

· Tel:  091.68084 21/22;

· Fax:  091.6808498

· E-mail: sicilia.affarigenerali@postalnd.it 
1.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 

1.1. COMUNICATO UFFICIALE N. 109/A del 6 febbraio 2012

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVAMENTE ALLE FINALI REGIONALI DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI DELLA STAGIONE SPORTIVA 2011/2012

Il Presidente Federale,

- Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti che, in considerazione delle particolari esigenze della manifestazione, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini dinanzi agli Organi di Giustizia Sportiva, relativamente alle finali regionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti 2011/2012;

- ritenuta che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di detta fase; 

- visto l’art.33, comma 11 del Codice di Giustizia Sportiva,

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva:

1) Procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo Territoriale:

− i rapporti sono esaminati dal Giudice Sportivo del Comitato Regionale il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara;

− gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara, con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni;

− il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo e trasmesso via telefax alle Società interessate. In ogni caso, lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (art. 22, comma 11, C.G.S.).

2) Procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione disciplinare territoriale:

− gli eventuali reclami alla Commissione disciplinare territoriale avverso le decisioni del Giudice Sportivo Territoriale, devono pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo, e contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio all’eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

− la Commissione disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale; 

− l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire con l’utilizzazione del telefax o altro mezzo idoneo, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Commissione disciplinare territoriale, l’invio della copia dei motivi dei reclami alla eventuale controparte.

Tutte le altre norme applicabili in materia non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.
1.2. COMUNICATO UFFICIALE N. 110 del 6 febbraio 2012

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE ULTIME QUATTRO GIORNATE E DEGLI EVENTUALI SPAREGGI DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI - DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI - E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI – STAGIONE SPORTIVA 2011-2012

Il Presidente Federale,

preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle ultime quattro giornate e degli eventuali spareggi dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali della L.N.D. e dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali Allievi e Giovanissimi, relativi alla stagione sportiva 2011-2012, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alla Commissione Disciplinare territoriale;

ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi; 

visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva;

a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo territoriale:

- gli eventuali reclami, avverso la regolarità dello svolgimento delle gare, a norma dell’art. 29, n. 3, C.G.S., dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione Provinciale o Distrettuale (nel caso di attività organizzata dalle Delegazioni Provinciali o Distrettuali), entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla data di effettuazione della gara, con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni, preceduto da telegramma o telefax entro le ore 18.00 del giorno successivo all’effettuazione della gara stessa. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29, n. 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione Provinciale o Distrettuale (nel caso di attività organizzata dalle Delegazioni Provinciali o Distrettuali), entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla data di effettuazione della gara, con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, oltre al versamento della tassa e delle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

Il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo le decisioni del Giudice Sportivo territoriale e trasmesso via telefax o altro mezzo idoneo alle Società interessate. In ogni caso lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.).

b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione Disciplinare territoriale:

gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire a mezzo telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni.

L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire a mezzo telefax o altro mezzo idoneo, le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del reclamo, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame.

La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.).

***********************************

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.
1.3.
COMUNICATO UFFICIALE N. 111/A del  6 FEBBRAIO 2012

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI - DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI – STAGIONE SPORTIVA 2011-2012

Il Presidente Federale,

preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle gare di play-off e di play-out dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali relativi alla stagione sportiva 2011-2012, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alla Commissione Disciplinare territoriale;

ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi;

visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva;

a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo territoriale:

gli eventuali reclami, avverso la regolarità dello svolgimento delle gare, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione Provinciale o Distrettuale (nel caso di attività organizzata dalle Delegazioni Provinciali o Distrettuali), entro le ore 24.00 del giorno successivo alla gara con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

Il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo le decisioni del Giudice Sportivo territoriale e trasmesso via telefax o altro mezzo idoneo alle Società interessate. In ogni caso lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.).

b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione Disciplinare territoriale:

gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte,

se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni.

L’attestazione dell’invio all’eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del reclamo, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame.

La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.).

*************************************

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente

provvedimento.
1.4. COMUNICATO UFFICIALE N. 138/A del 27 aprile 2012

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVI ALLE FASI ELIMINATORIE NAZIONALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DI CALCIO A CINQUE (STAGIONE SPORTIVA 2011/2012).

Il Presidente Federale,

preso atto della richiesta del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica di abbreviare i termini, nella stagione sportiva 2011/2012, per i procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo ed alla Corte di Giustizia Federale relativi alle gare delle fasi eliminatorie nazionali Allievi e Giovanissimi di Calcio a 5;

- ravvisata la esigenza di dare rapida conclusione ad eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono aver incidenza sul risultato delle gare;

- visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, relativi alle gare di cui in premessa, si svolgano con le modalità procedurali e nei termini di seguito indicati: 
i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara;

gli eventuali reclami a norma dell’art. 29 comma 4 lett.b), comma 6 lett. b) e comma 8 lett. b) del Codice di Giustizia Sportiva, dovranno essere proposti dalla società interessata con atto motivato da trasmettere alla società controinteressata e in uno con la prova di ricezione dell’atto da parte di tale società, al Giudice Sportivo e pervenire entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello della effettuazione della gara; le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire con atto da trasmettere alla società appellante e in uno con la prova di ricezione dell’atto da parte di tale società, al Giudice Sportivo entro le ore 12.00 del giorno successivo al ricevimento dei motivi di reclamo; il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo sarà pubblicato lo stesso giorno;

gli eventuali reclami avverso la decisione del Giudice Sportivo dovranno essere proposti, innanzi alla Corte di Giustizia Federale, con procedura d’urgenza, nei termini e con le modalità previsti dall’art. 37 comma 7 del Codice di giustizia sportiva. La decisione della Corte di Giustizia Federale sarà pubblicata con Comunicato Ufficiale nello stesso giorno della riunione;

l’introduzione dei reclami, l’invio delle motivazioni e delle controdeduzioni, la trasmissione dei documenti ufficiali e ogni comunicazione comunque inerente ai procedimenti, potranno avvenire attraverso telefax e dovranno pervenire entro i termini sopra indicati;

per tutto quanto non disciplinato espressamente dal presente provvedimento, si applicano le norme contenute nel Codice di Giustizia Sportiva. 
2.  FINALI REGIONALI ALLIEVI e/o GIOVANISSIMI LND/SGS 2011/2012

2.1 DISPOSIZIONI PER CAMPI NEUTRI

· Le società che disputeranno le gare in campo neutro dovranno versare ciascuna – prima dell’inizio della gara  - 

          €.50,00 alla società organizzatrice – quale contributo alle spese di pulizia e approntamento impianto.

· Ciascuna società metterà a disposizione dell’arbitro n.2 palloni da gara.

· Ciascuna società predisporrà una persona responsabile, addetta al servizio d’ordine.

Date di svolgimento gare Semifinali Regionali

Sabato 19 e/o Domenica 20 maggio 2012
Gara di Finale – sabato 26 maggio 2012 Campo Centro Sportivo ERG di Siracusa

Ore 11,00 
Finale Regionale Giovanissimi

Ore 16,00
Finale Regionale Allievi

CAMPIONATO ALLIEVI REGIONALI – Società qualificate alle Semifinali Regionali

Vinc. Accopp. A 

S.Pio X°
Vinc. Accopp. B

Aurora Rossa
Vinc. Accopp. C

Real Gela
Vinc. Accopp. D

Sport V.Tommaso Natale
ACCOPPIAMENTI – Gare di Semifinale – sabato 19 e/o domenica 20 maggio 2012
S.Pio X° / Sport V.Tommaso Natale 
Giocasi sabato 19.05.2012 ore 17,00 Campo Comunale di Brolo 
Organizzazione affidata alla società A.P.D. Futura 
Aurora Rossa / Real Gela 

Giocasi Sabato 19.05.2012 ore 17,00 Campo Comunale di Casteltermini
Organizzazione affidata alla società A.S.D. Casteltermini
CAMPIONATO GIOVANISSIMI REGIONALI – Società qualificate alle Semifinali Regionali

Vinc. Accopp. A 

Panormus
Vinc. Accopp. B

Pantanelli
Vinc. Accopp. C

Calcio Sicilia
Vinc. Accopp. D

Catania 1980
ACCOPPIAMENTI – Gare di Semifinale – sabato 19 e/o domenica 20 maggio 2012
Panormus / Catania 1980

Giocasi domenica 20.05.2012 ore 16,30 Campo Comunale di San Cataldo 

Organizzazione affidata alla società A.S.D. Averna
Pantanelli / Calcio Sicilia 

Giocasi sabato 19.05.2012 ore 17,00 Campo Comunale di San Cataldo 

Organizzazione affidata alla società A.S.D. Averna

3.   MODULO DI PRE - ISCRIZIONE AI CAMPIONATI REG.LI 2012/2013
Le società non in organico che intendono partecipare ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi 2012/2013 dovranno presentare a questo C.R. istanza di ripescaggio sul modello allegato e scaricabile dal sito della L.N.D. Sicilia dall’1° al 22 giugno 2012.

Si fa presente che saranno escluse dai ripescaggi le società che presentano motivi di preclusione, giusto quanto pubblicato sul Comunicato Ufficiale Nazionale S.G.S. “Criteri di Ammissione ai Campionati Regionali 2012/2013” e sul C.U. n°112 sgs 29 del 18 ottobre 2011:

- Società retrocesse dai Campionati Regionali 2011/2012; 

- 100 punti in classifica disciplina;

- Dirigenti o tesserati squalificati per più di 1 anno. 

Inoltre, saranno escluse dai ripescaggi le società che non verseranno la somma prevista per l’iscrizione e che presentano un saldo passivo al 30 giugno 2012.

Si fa presente, altresì, che questo C.R. con successivo C.U. renderà note le date entro le quali le società in organico e che hanno diritto di partecipare ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, dovranno perfezionare l’iscrizione, che da questa stagione sportiva sarà effettuata solo ed esclusivamente on-line.

4.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE

4.1. FUN FOOTBALL
Il “ FUN FOOTBALL “ consiste nell'organizzazione di un villaggio del divertimento i cui contenuti verranno diffusi sia a livello nazionale che regionale.

La manifestazione si svolgerà , in contemporanea nazionale, nel week-end  19/20 maggio 2012.

Alla festa saranno invitate tutte le società che hanno bambini della ctg. Piccoli Amici regolarmente tesserati e/o assicurati 

Nella nostra regione , in considerazione della estensione territoriale , si organizzeranno delle feste a carattere provinciale  secondo il seguente calendario :

	Delegazione
	Località o Centro Sportivo
	Data di Svolgimento
	Orario

	AGRIGENTO
	Stadio Raffadali
	Sabato      19 maggio 2012
	Ore 16.00

	BARCELLONA
	Pineta  di Castell'Umberto 
	Domenica 20 maggio 2012
	Ore   9.30

	CALTANISSETTA
	Stadio “Pian del Lago “ CL.

Campo Recanati  Gela
	Sabato      19 maggio 2012

Domenica 20 maggio 2012
	Ore   15.30

Ore   9.30

	ENNA
	Comunale di Leonforte
	Domenica 20 maggio 2012
	Ore  10.00

	PALERMO
	Centro “Sport Village “ Palermo
	Domenica 20 maggio 2012
	Ore   9.00

	RAGUSA
	Campo “ Biazzo”  RG
	Sabato      19 maggio 2012
	Ore 16,00

	SIRACUSA
	 Stadio “De Simone” SR
	Sabato      19 maggio 2012
	Ore   9.30

	TRAPANI
	Provinciale di Trapani
	Sabato      19 maggio 2012
	Ore 15,30


Il villaggio del FUN FOOTBALL dovrà essere allestito in località adeguate ( Parchi o spazi in erba naturale o Centri sportivi in erba naturale o sintetica con annessi bar etc. ) e dovrà prevedere la partecipazione contemporanea di circa 150 bambini per ciascuna festa ,  appartenenti ai Centri Calcistici di Base.

Sarà una festa del vero divertimento , per cui verranno organizzate diverse attività ( oltre ai consueti  giochi popolari, giochiamo insieme e partite ) come ad esempio : 

· mostre di disegno;

· zona di ristoro;

· maschera;

· cinema all'aperto;

· giostra;

· animazione;

· clown, mimi e/o altro;

· Gare di tiro,palleggio, tiro a canestro etc ;

· tiro alla fune;

· gare genitori contro bambini;

· percorsi animati;

4.2. SEGRETERIA

4.2.1. REVISIONE IDONEITA’ IMPIANTI

Si avvisano le Società affiliate che è stata attivata la revisione della idoneità degli impianti calcistici per i quali l’ultimo sopralluogo sia stato effettuato antecedentemente alla data dell’1.1.2010.
Le Società interessate sono invitate a prestare la massima collaborazione ai Fiduciari Provinciali Campi, provvedendo alla segnatura del rettangolo di giuoco in tempo utile rispetto al giorno fissato per il sopralluogo di rito.

4.2.2.  SERVIZIO PRONTO A.I.A.

Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  

Il numero da comporre è  342 - 3543734  e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 20 minuti prima dell’inizio della gara.

4.2.3.   UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE -  NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax 091- 6808498 o in alternativa al fax 091- 6808497.
4.2.4.   COORDINATE BANCARIE 

Si comunicano, qui di seguito, le nuove coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

	F.I.G.C. Lega Nazionale Dilettanti C.R. Sicilia – UNICREDIT SPA –

	IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	cab
	n.conto

	IT
	57
	J
	02008
	04611
	000300644037


4.2.5.  COMUNICATO UFFICIALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso, ad eccezione delle sanzioni adottate dalla Commissione Disciplinare su “DEFERIMENTO” che saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti, in osservanza degli Artt. 35 comma 4.1 e 38 comma 8 del C.G.S.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

4.2.6.  MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
5.   AUTORIZZAZIONE TORNEI

Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento del seguente torneo:

2° Trofeo Dell’Infiorata

18/20 maggio 2012
ctg Esord./Pulcini

soc. Rinascita Netina 2008
1° Torneo dello Stagnone 
24/27 maggio 2012
ctg Esord./Pulc./Pic.Amici
soc. Pol.Primavera
2° Trofeo Rocche Draele

26/27 maggio 2012 
ctg Esord./Pulc./Pic.Amici
soc.ASD Kick Off
6. RISULTATI GARE – CAMPIONATO REGIONALE ALLIEVI e GIOVANISSIMI 

FINALI ALLIEVI REGIONALI – RISULTATI QUARTI DI FINALE      

12/05/12  1/A  ADRANO CALCIO 2010         AURORA ROSSA                Delibera G.S.
               REAL GELA                  CALCIO SICILIA              5 -  3 d.t.r.
13/05/12  1/A  FINCANTIERI PALERMO        S. PIO X                    0 -  0

               JUNIOR CALCIO ACIREALE     SPORT V. TOMMASO NATALE     1 -  3
FINALI GIOVANISSIMI REGIONALI  – RISULTATI QUARTI DI FINALE 

12/05/12  1/A  JUNIOR CALCIO ACIREALE     CATANIA 1980                0 -  1

               PANORMUS S.R.L.            SPORT V. TOMMASO NATALE     1 -  0

               SANTA SOFIA CALCIO S.R.L.  PANTANELLI SPORT            0 -  2

13/05/12  1/A  CALCIO SICILIA             MESSINA SUD A.S.D.          5 -  1

7.  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI

Gare QUARTI DI FINALI – ctg ALLIEVI

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO REGIONALE

GARE DEL  12/ 5/2012

Gara del  12/ 5/2012 ADRANO CALCIO 2010  - AURORA ROSSA 1-2; Sospesa al 33' del s.t.

Esaminati gli atti ufficiali i quali, come è noto, godono di fede privilegiata, dagli stessi si rileva che al 33' del s.t., dopo l'espulsione, per contegno irriguardoso ed offensivo nei confronti dell'arbitro, del calciatore Severino Salvatore (Adrano Calcio 2010), lo stesso colpiva il direttore di gara con una testata al di sopra del setto nasale che provocava dolore e leggero sbandamento e tentava ancora di colpirlo con un calcio ed uno schiaffo; il Severino rincorreva ancora l'arbitro spingendolo contro la recinzione del campo provocando escoriazioni in varie parti, contusioni agli zigomi ed una abrasione alla coscia sinistra con gonfiore che impediva la normale deambulazione; A tal punto l'arbitro, valutata la situazione determinatasi e non sussistendo le condizioni fisiche ottimali per la prosecuzione della direzione della gara, decideva di sospenderla definitivamente per poi recarsi presso un Presidio Ospedaliero dove veniva refertato con una prognosi di sei giorni s.c.;

Condivisa la decisione dell'arbitro in ordine alla decisione adottata;

Sancita la responsabilità delle Società Adrano Calcio 2010 alla quale va addebitata la sospensione della gara per effetto di quanto ascrivibile al proprio calciatore;

Dato atto che i provvedimenti disciplinari adottati a carico dei tesserati sono pubblicati in altra parte del presente C.U.; Visto l'art. 17, punto 1, del C.G.S.;

Si delibera:

Di infliggere alla Società Adrano Calcio 2010 la punizione sportiva della perdita della gara per 0-3 e l'ammenda di Euro 200,00.

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.

A CARICO DIRIGENTI
INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA’ FINO AL  20/ 5/2012

GRASSO ALFIO                      (ADRANO CALCIO 2010)

Per proteste nei confronti dell'arbitro.

A CARICO DI MASSAGGIATORI
SQUALIFICA FINO AL  20/ 5/2012

AMATO CARMELO                     (ADRANO CALCIO 2010)

Per proteste nei confronti dell'arbitro.

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO
SQUALIFICA FINO AL  13/ 5/2017

SEVERINO SALVATORE                (ADRANO CALCIO 2010)

Per contegno irriguardoso ed offensivo nei confronti dell'arbitro; 
per averlo colpito con una testata al setto nasale procurando dolore e leggero 
stordimento; per avere tentato di colpirlo con un calcio ed uno schiaffo; nonchè per averlo spintonato contro la recinzione del campo, procurando 
escoriazioni in varie parti del corpo, contusioni agli zigomi ed abrasione alla coscia sinistra con gonfiore.

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
SQUALIFICA PER DUE GARE
BRUNETTO GIOVANNI                 (CALCIO SICILIA)

Per contegno offensivo nei confronti dell'arbitro, a fine gara.

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE II infr
VENTURA GIUSEPPE                  (ADRANO CALCIO 2010)

I AMMONIZIONE
BRUNO KEVIN                       (ADRANO CALCIO 2010)

LEANZA DANILO ANTONINO            (ADRANO CALCIO 2010)

SEVERINO SALVATORE                (ADRANO CALCIO 2010)

BORGOGNONE SALVATORE              (CALCIO SICILIA)

CASTIGLIONE EMANUELE              (CALCIO SICILIA)

SCUDERI LUCA                      (CALCIO SICILIA)

BIZZINI MARIO ANDREA              (REAL GELA)

PESARINI TONY                     (REAL GELA)

GARE DEL  13/ 5/2012

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.

A CARICO DI SOCIETA’
AMMENDA
Euro  50,00  S.PIO X

Per presenza di persona non autorizzata all'interno del recinto di giuoco, a 
fine gara, che assumeva contegno offensivo nei confronti dell'arbitro.

A CARICO DI ALLENATORI
SQUALIFICA    FINO AL  31/ 8/2012

DI FIORE MATTEO    (SPORT V. TOMMASO NATALE)

Per contegno offensivo nei confronti dell'arbitro.
A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO
SQUALIFICA PER DUE GARE
CAVALIERE FRANCESCO               (FINCANTIERI PALERMO)

MAURO GABRIELE                    (JUNIOR CALCIO ACIREALE)

SQUALIFICA PER UNA GARA
BONACCORSO AGATINO                (JUNIOR CALCIO ACIREALE)

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
I AMMONIZIONE
COMPAGNONE ALESSIO                (FINCANTIERI PALERMO)

COTTONE AGOSTINO                  (FINCANTIERI PALERMO)

PULVIRENTI GIOVANNI               (JUNIOR CALCIO ACIREALE)

CANNAVO LUIGI                     (S.PIO X)

DISTEFANO ANDREA                  (S.PIO X)

ORLANDO GIULIO                    (S.PIO X)

TOMASELLI VINCENZO                (S.PIO X)

COLLICA MIRKO                     (SPORT V. TOMMASO NATALE)

DAVI LUCA                         (SPORT V. TOMMASO NATALE)

MINNONE MARCO                     (SPORT V. TOMMASO NATALE)
Gare QUARTI DI FINALI – ctg GIOVANISSIMI

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO REGIONALE

GARE DEL  12/ 5/2012

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.

A CARICO DIRIGENTI
INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA’ FINO AL  31/ 5/2012

TARANTINO SALVATORE               (PANORMUS S.R.L.)

Per contegno irriguardoso nei confronti dell'arbitro.

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE II infr
AMICO ANDREA                      (JUNIOR CALCIO ACIREALE)

PILLITTERI MANUEL                 (PANORMUS S.R.L.)

I AMMONIZIONE
ANDRONICO LEONARDODAVIDE          (PANORMUS S.R.L.)

LEONE TOMMASO                     (SANTA SOFIA CALCIO S.R.L.)

CINCOTTA MAURO                    (SPORT V. TOMMASO NATALE)

GARE DEL  13/ 5/2012

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE II infr
IGNILLERI GIUSEPPE                (CALCIO SICILIA)

CARDILLO RUBEN                    (MESSINA SUD A.S.D.)

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 16 maggio 2012
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

         Maria GATTO






  Sandro MORGANA
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