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STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
COMUNICATO UFFICIALE N° 490
(CALCIO FEMMINILE  C.U. n.  40)

del 31 MAGGIO 2011



1. Comunicazioni della F.I.G.C.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti
4. comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA 

4.1.1.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si informa che le Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. sono consultabili sul sito www.lnd.it
4.1.2.
COMUNICATO UFFICIALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

4.1.3.
AMMISSIONE AL BENEFICIO DEL 5 PER MILLE

Si ricorda che anche per la Dichiarazione 2011 – Redditi 2010 - , le Associazioni Sportive dilettantistiche possono partecipare al riparto della quota del 5 per mille dell’ Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche con le modalità che saranno pubblicate sul  sito della L.N.D. www.lnd.it, ovvero consultando il Centro Servizi della stessa L.N.D. (Tel. 06/32822431; E-mail servizi@postalnd.it).

Si ricorda che possono accedere al Beneficio le Associazioni Sportive Dilettantistiche riconosciute dal C.O.N.I. ed inserite nel registro tenuto dallo stesso Ente.

Mentre si ricorda che questo Comitato e’ sempre a disposizione delle Societa’ per ogni eventuale chiarimento o consulenza, si invitano le stesse a volersi attivare, fin d’ora, per usufruire di tali benefici che, in un momento così difficile sul piano economico, risulterebbero veramente importanti.  

5    DIVISIONE  REGIONALE  CALCIO A UNDICI  FEMMINILE 

5.1.- RAPPRESENTATIVA REGIONALE UNDER 15 FEMMINILE  2010-2011 DOMENICA 05 GIUGNO 2011 - PALERMO
Le sottoelencate  calciatrici, sono convocate a disposizione del Tecnico Regionale Massimiliano Osman, per disputare una gara amichevole, che avrà luogo presso il campo Lo Monaco sito a Mondello/ Palermo  domenica 05 giugno 2011alle ore 18,00:

A.S.D. AQUILE PALERMO

Fricano Maria

A.S.D. GINNIC CLUB STADIUM

Guirreri Giovanna, Roberto Manuela

A.S.D. LUDOS

Gaaliche Jihed, La Mattina Benedetta

A.S.D. PALLAVICINO

Di Piazza Clara

A.S.D. ORLANDIA 97 di CAPO D’ORLANDO

Evangelista Beatrice ,Scaffidi Saggio Rossella, Trassari  Diletta,Vitale Fabiana Zito Simona

A.S.D. REAL PETILIA

Risina Giulia

A.P.D. NOIR

Manno Noemi

VIGOR MONTELEPRE

Cucchiara Maria Cristina
Tecnico



Osman Massimiliano

Medico



Carbone Fabio

Dirigente Responsabile

Brunone Maria Giacoma

Le predette calciatrici, dovranno farsi trovare presso il sopracitato impianto alle ore 16,30 del giorno 5 giugno 2011 (domenica), munite di un valido documento di riconoscimento,di scarpe da giuoco , parastinchi.
Non possono prendere parte al Torneo  le calciatrici il cui valido certificato medico non è agli atti della Società, come previsto dall’art. 43, punto 4 delle NOIF.

Si fa inoltre presente che la mancata partecipazione di una calciatrice all’attività della Rappresentativa Regionale comporterà l’applicazione delle sanzioni previste dall’art. 76, comma 2, delle N.O.I.F.

	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


  Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia  il 31/05/2011 
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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