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STAGIONE SPORTIVA 2011/2012
COMUNICATO UFFICIALE N° 497
(calcio femminile  C.U. n. 37)

del 23 MAGGIO  2012



1. Comunicazioni della F.I.G.C.
2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti
3.1.
CIRCOLARE N. 45 del 15 MAGGIO 2012

Oggetto: Pubblicazione elenchi 5 per mille 2012
Sul sito dell’Agenzia delle entrate è stato pubblicato l’elenco delle associazioni sportive dilettantistiche che hanno chiesto di essere ammesse al riparto del 5 per mille per il 2012.

Eventuali errori rilevati nell’elenco potranno essere corretti su richiesta del rappresentante legale dell’associazione interessata da avanzare entro il prossimo 21 maggio.

L’Agenzia delle entrate provvederà entro il 25 maggio 2012 a pubblicare gli elenchi aggiornati
4. comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA 

4.1.1.TESSERAMENTO ON – LINE SETTORE GIOVANILE

Si informano le società che a partire dalla stagione sportiva 2011/2012 (1° luglio 2011), il tesseramento dei calciatori del Settore Giovanile dovrà essere effettuato esclusivamente via web attraverso il sito www.lnd.it.

Presso le Delegazioni Provinciali verrà istituito uno “sportello” operativo per offrire  assistenza alle Società per la compilazione del modello via WEB. 

4.1.2. VARIAZIONI DI TESSERAMENTO

Le variazioni di tesseramento possono essere inoltrate con le modalità e nei termini, come di seguito riportati:

Calciatori “non professionisti”

Il tesseramento dei calciatori “non professionisti” (primo  tesseramento o tesseramento da lista di svincolo), può essere effettuato:

· da venerdì 1 Luglio 2011 a sabato 31 Marzo 2012 ore 12.00

La data di invio o di deposito delle richieste presso le Divisioni o Comitati competenti stabilisce ad ogni effetto la decorrenza del tesseramento.

Calciatori “giovani dilettanti”

Il tesseramento dei calciatori “giovani dilettanti” (primo tesseramento o tesseramento da lista di svincolo) può essere richiesto, in deroga all’art. 39.1 delle N.O.I.F., fino al 31 Maggio 2012.

La data di invio o di deposito delle richieste presso le Divisioni o Comitati competenti stabilisce ad ogni effetto la decorrenza del tesseramento.

4.1.3. CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si informa che le Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. sono consultabili sul sito www.lnd.it
4.1.4. COMUNICATO UFFICIALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso, ad eccezione delle sanzioni adottate dalla Commissione Disciplinare su “DEFERIMENTO” che saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti, in osservanza degli Artt. 35 comma 4.1 e 38 comma 8 del C.G.S.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

4.1.5. MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
5    DIVISIONE  REGIONALE  CALCIO FEMMINILE 

5.1         SELEZIONE RAPPRESENTATIVA REGIONALE CALCIO FEMMINILE UNDER 15 
         CASTELLANA SICULA  CAMPO COMUNALE ORE 10,30  DOMENICA 03 GIUGNO 2012

Per la  formazione della Rappresentativa Regionale Under 15, che nei giorni 9 e 10 giugno 2012,in località Sant’Andrea dello Jonio- Soverato (CZ), parteciperà  al raggruppamento fase preliminare, incontrando le seguenti Regioni: Basilicata, Calabria, Campania, Puglia, domenica 3 giugno 2012 alle ore 10,30, sarà effettuato un allenamento selettivo, per cui le sottoelencate atlete, munite dei propri indumenti sportivi, (PARASTINCHI OBBLIGATORI) e di un  valido documento di riconoscimento, dovranno presentarsi,entro le ore 10,30 di domenica 3 giugno  2012 presso il campo  comunale di Castellana Sicula  (PA)).

Non possono prendere parte alla selezione le calciatrici il cui valido certificato medico non è agli atti della Società, come previsto dall’art. 43, punto 4 delle NOIF e le calciatrici sono invitate a  consegnarne la copia al Dirigente Responsabile.

Si fa inoltre presente, che la mancata partecipazione di una calciatrice all’attività della Rappresentativa Regionale comporterà l’applicazione delle sanzioni previste dall’art. 76, comma 2 delle NOIF.

AC.F.D. AQUILE BAGHERIA

Tomasello Martina

A.S.D. CAMALEONTE CALCIO

Calanna Aurora, Digrazia Nicoletta ,Di Mauro Daisy Valentina, 

A.S.D. GINNIC CLUB STADIUM

Guirreri Giovanna

A.S.D. GIO.CA.TO
Rigaglia Alison, 
A.S.D. ENTELLO ERICE

Amato Maria Federica

A.S.D. REAL SICANIA

Giorgianni Francesca. Polizzotto Maria Grazia, Raffaele Alice Pia

A.S.D. VALLE DEL MELA

Santoro Selen

CSR.D. PIANO DEI GELI SAN MARTINO

Campo Vittoria

NOIR TRAPANI

Manno Noemi

POL. NUOVA PRO- NISSA

Lombardo Flavia

VIGOR MONTELEPRE

Cucchiara Maria Cristina

Tecnico



Osman Massimiliano

Medico



Carbone Fabio
Fisioterapista



D’Aiello Lucia

Dirigente Responsabile

Brunone Maria Giacoma

Dirigente Accompagnatore

Cutrera Giovanni

	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


            Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 23/05/2012
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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