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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO


	   STAGIONE SPORTIVA 2012/2013


COMUNICATO UFFICIALE n°533/sgs 125
del 7 giugno 2013 
1.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 

COMUNICATO UFFICIALE N. 116/A pubblicato il 16 gennaio 2013

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI DEI PROCEDIMENTI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLE GARE VALEVOLI PER I PLAY OFF 1° E 2° TURNO DEL CAMPIONATO NAZIONALE ALLIEVI PROFESSIONISTI SERIE A E B, PER I SEDICESIMI E GLI OTTAVI DI FINALE DEI CAMPIONATI NAZIONALI ALLIEVI PROFESSIONISTI I^ E II^ DIVISIONE E GIOVANISSIMI PROFESSIONISTI 2012/2013, E PER LE FASI ELIMINATORIE NAZIONALI DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI E/O PURO SETTORE GIOVANILE 2012/2013

Il Presidente Federale,

- preso atto della richiesta del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica che, in considerazione delle particolari esigenze delle manifestazioni, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini per le gare valevoli per i play off 1° e 2° turno del Campionato Nazionale Allievi Professionisti Serie A e B, per i sedicesimi e gli ottavi di finale dei Campionati Nazionali Allievi Professionisti I^ e II^ Divisione e Giovanissimi Professionisti 2012/2013 e per le fasi eliminatorie nazionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti e/o puro Settore Giovanile 2012/2013;

- ritenuto che la necessità di una rapidità temporale impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle gare di dette fasi;

- visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono avere incidenza sul risultato delle gare di cui in premessa, si svolgano con le seguenti modalità procedurali e nei termini abbreviati come segue:

- i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale presso il Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica il giorno successivo alla disputa della giornata di gara;

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 4 lett.b), comma 6 lett.b) e comma 8 lett.b) del Codice di Giustizia Sportiva dovranno essere proposti e pervenire, in una con le relative motivazioni, entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello di effettuazione della gara e il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo sarà pubblicato lo stesso giorno; 
- gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo devono essere proposti, innanzi alla Corte di Giustizia Federale, con procedura d’urgenza, nei termini e con le modalità previsti dall’art. 37 comma 7 C.G.S.. La decisione della Corte di Giustizia Federale sarà pubblicata con Comunicato Ufficiale nello stesso giorno della riunione.

- per tutto quanto non disciplinato espressamente dal presente provvedimento, si applicano le norme contenute nel Codice di Giustizia Sportiva.
COMUNICATO UFFICIALE N. 178/A 

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVI ALLA FASE FINALE A 8 SQUADRE DEI CAMPIONATI NAZIONALI ALLIEVI PROFESSIONISTI SERIE A e B, I^ e II^ DIVISIONE 2012/2013 (Chianciano Terme, 11/19 GIUGNO 2013), ALLA FASE FINALE A 8 SQUADRE DEL CAMPIONATO NAZIONALE GIOVANISSIMI PROFESSIONISTI 2012/2013 (Chianciano Terme, 21/29 GIUGNO 2013) E ALLA FASE FINALE A 6 SQUADRE ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI E/O PURO SETTORE GIOVANILE 2012/2013 (Chianciano Terme, 22/26 GIUGNO 2013)

Il Presidente Federale, 

Preso atto della richiesta della Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica di abbreviazione dei termini procedurali per i procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo Nazionale presso il Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica ed 

alla Corte di Giustizia Federale relativi alle gare della fase finale a 8 squadre dei Campionati Nazionali Allievi Professionisti Serie A e B, I^ e II^ Divisione 2012/2013 (Chianciano Terme, 11/19 giugno 2013), alla fase finale a 8 

squadre del Campionato Nazionale Giovanissimi Professionisti 2012/2013 (Chianciano Terme, 21/29 giugno 2013) e alla fase finale a 6 squadre Allievi e Giovanissimi dilettanti e/o puro Settore Giovanile 2012/2013 (Chianciano Terme, 22/26 giugno 2013); 

Ravvisata l’esigenza di dare rapida conclusione ad eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3,5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono avere incidenza sul risultato delle gare; 

Visto l’art. 33 comma 11 del Codice di Giustizia Sportiva; 

d e l i b e r a 

che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, relativi alle gare di cui in premessa, si svolgano con le modalità procedurali e nei termini di seguito indicati: 

i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale presso il Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica il giorno successivo alla disputa della giornata di gara; 
COMUNICATO UFFICIALE N. 179/A

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVI ALLE GARE DELLE FASI FINALI NAZIONALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DI CALCIO A CINQUE 2012/2013 (Bassano del Grappa, 01/02 GIUGNO 2013)

Il Presidente Federale, 

Preso atto della richiesta del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica di abbreviazione dei termini procedurali per i procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo Nazionale presso il Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica ed alla Corte di Giustizia Federale relativi alle gare della fase finale nazionale Allievi e Giovanissimi di Calcio a Cinque 2012/2013 (Bassano del Grappa, 01/02 giugno 2013); 

ravvisata l’esigenza di dare rapida conclusione ad eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 

commi 3,5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono avere incidenza sul risultato delle gare; 

visto l’art. 33 comma 11 del Codice di Giustizia Sportiva; 

d e l i b e r a 

che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, relativi alle gare di cui in premessa, si svolgano con le modalità procedurali e nei termini di seguito indicati: 

i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale presso il Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica il giorno stesso della disputa della giornata di gara; 

gli eventuali reclami a norma dell’art. 29 comma 4 lett. b), comma 6 lett. b) e comma 8 lett. b), del Codice di Giustizia Sportiva dovranno essere proposti e pervenire, in uno con le relative motivazioni, entro un’ora dal termine della gara; 
le eventuali controdeduzioni  dovranno pervenire entro due ore dal termine della gara; il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo sarà pubblicato immediatamente dopo; 

gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo, se concernenti il risultato della gara, devono essere proposti e pervenire alla Corte di Giustizia Federale, eventualmente costituita in loco, in una con le relative motivazioni, entro le ore 09.00 del giorno successivo a quello di pubblicazione della decisione; le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire entro le ore 11.00 dello stesso giorno; la Corte di Giustizia Federale si riunirà nello stesso giorno di proposizione dei reclami e la decisione della Corte di Giustizia Federale sarà pubblicata con Comunicato Ufficiale nello stesso giorno della riunione. 

L’introduzione dei reclami, l’invio delle motivazioni e delle controdeduzioni, dovranno avvenire attraverso deposito presso apposita Segreteria, costituita in loco, che provvederà ad inviarli, secondo le modalità previste dal Codice di Giustizia Sportiva, alle eventuali controparti ed agli Organi di Giustizia Sportiva e dovranno comunque pervenire entro i termini sopra indicati. 

Il termine che cade in un giorno festivo non è prorogato al giorno successivo. 

Per tutto quanto non disciplinato espressamente dal presente provvedimento, si applicano le norme contenute nel Codice di Giustizia Sportiva. 

2.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. S.G.S.

COMUNICATO UFFICIALE N° 28del 03giugno2013
● COMUNICAZIONI ALLE SOCIETÀ ● 
a) Si pregano i Comitati Regionali L.N.D. di voler inoltrare urgentemente il presente Comunicato alle Società di competenza. 

b) Le variazioni al programma gare di domenica 09 giugno 2013, saranno pubblicate con apposito Comunicato Ufficiale nella giornata di giovedì 06 giugno 2013. 
Le richieste di variazioni potranno essere richieste, previo accordo tra le Società, tramite fax ai numeri        06 84913451 oppure 06 84913056. In allegato al Comunicato, nella giornata di venerdì 07 giugno 2013 verrà pubblicato il prospetto della situazione disciplinare delle Società aggiornato al termine della Fase Regionale. 

c) Nella Fase Eliminatoria e Finale degli Allievi e Giovanissimi Dilettanti e Puro Settore, i calciatori incorrono nella squalifica per una gara alla seconda ammonizione. Al termine della Fase Eliminatoria, le ammonizioni che, in base al computo, non comportino la squalifica, divengono inefficaci. 

d) Si ricorda che il posticipo dell’orario per le gare dell’ultima giornata della Fase Eliminatoria, sarà consentito solo nel caso che la gara in questione non abbia interessi di classifica. Sarà sempre consentito, invece, l’anticipo del giorno e/o dell’orario. 
e) 
Per tutte le gare della Fase Eliminatoria la terna arbitrale sarà così composta: 
- Direttore di gara designato dalla C.A.N. D; 
- Assistenti arbitrali di parte messi a disposizione dalle Società, come previsto dall’ Art. 63 
 comma 02 delle N.O.I.F. e dalla Sezione 10 punto 06 (pag. 132) del Comunicato Ufficiale n° 01 
del Settore Giovanile e Scolastico, stagione sportiva 2012/2013.
Pronto A.I.A.: Luca Palanca 335 1442229. 
ALLIEVI DILETTANTI E PURO SETTORE 
Risultati gare del 02/06/2013 – 01a giornata della Fase Eliminatoria Nazionale 

GIRONE F 
MESSINA (ME)  -
REAL COSENZA (CS) 

2 - 4 

RIPOSA 

Verderuolo Asso Potenza (Pz) 
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GIOVANISSIMI DILETTANTI E PURO SETTORE 
Risultati gare del 02/06/2013 – 01a giornata della Fase Eliminatoria Nazionale 
GIRONE F 
CALCIO SICILIA (PA) 
-   VERDERUOLO ASSO POTENZA (PZ) 
6 - 0 

RIPOSA 

Fossa Dei Leoni (Rc) 
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ALLIEVI DILETTANTI E PURO SETTORE 
Programma gare del 09/06/2013 – 02a giornata della Fase Eliminatoria Nazionale – ore 16.00 

GIRONE F 
VERDERUOLO ASSO POTENZA (PZ) - MESSINA (ME) 

Campo Principe di Piemonte (T) – Potenza 

RIPOSA 
Real Cosenza (CS) 
Programma gare del 16/06/2013 – 03a giornata della Fase Eliminatoria Nazionale – ore 16.00 
GIRONE F 
REAL COSENZA (CS) 
 -  VERDERUOLO ASSO POTENZA (PZ) 

Campo   C.S. REAL COSENZA (EN) – COSENZA 

RIPOSA 
Messina (ME) 
GIOVANISSIMI DILETTANTI E PURO SETTORE 
Programma gare del 09/06/2013 – 02a giornata della Fase Eliminatoria Nazionale – ore 11.00 

GIRONE F 
VERDERUOLO ASSO POTENZA (PZ) 
- FOSSA DEI LEONI (RC) 

Campo Principe Di Piemonte (T) – Potenza 

RIPOSA 
Calcio Sicilia (PA) 
Programma gare del 16/06/2013 – 03a giornata della Fase Eliminatoria Nazionale – ore 11.00

GIRONE F 
FOSSA DEI LEONI (RC) - CALCIO SICILIA (PA) 

Campo F. Raciti (en) – Siderno (RC) 

RIPOSA 
Verderuolo Asso Potenza (PZ) 
2.2. RADUNI E PROVINI GIOVANI CALCIATORI - Estratto dal C.U. n°1 S.G.S. Naz.le

Le Società affiliate alla FIGC ed operanti nel Settore Giovanile e Scolastico possono organizzare, previa autorizzazione, raduni selettivi (cosiddetti “provini”) per giovani calciatori di età non inferiore ai 12 anni e non superiore al limite massimo previsto per la categoria “Allievi”, a condizione che tali calciatori siano tesserati per società operanti nella stessa regione o in provincia limitrofa a quella della località in cui si svolge il raduno selettivo.

Si rende necessario stabilire il predetto limite minimo di età, in armonia con quanto previsto per l’attività delle categorie “Esordienti” e “Pulcini”, il cui carattere, eminentemente educativo e formativo, non consente di dar luogo a selezioni precoci.

Il raduno di selezione deve essere organizzato in modo che i giovani calciatori coinvolti abbiano la possibilità di viverlo positivamente, pertanto è indispensabile che la società organizzatrice faccia in modo che il clima in cui si svolge sia “positivo”, senza eccessivi stress, mettendo in condizione i giovani di esprimere le proprie qualità.

Per l’organizzazione dei raduni selettivi, con i limiti d’età e di provenienza dei partecipanti di cui sopra, deve essere richiesta, da parte della Società interessata, preventiva autorizzazione al Comitato Regionale competente per territorio, d’intesa con il Settore Giovanile e Scolastico.

La richiesta di autorizzazione deve pervenire al Comitato Regionale territorialmente competente almeno dieci giorni prima del giorno di effettuazione del raduno e deve specificare:

a) se il raduno è organizzato “in proprio” dalla Società richiedente o per conto od in collaborazione con altre consorelle (in queste ultime ipotesi vanno acquisite agli atti del Comitato anche le attestazioni delle Società cointeressate);

b) la categoria e le classi d’età interessate, la data e l’ubicazione del campo di gioco in cui verrà svolto il raduno e l’orario che dovrà tener conto degli obblighi scolastici dei ragazzi;

c) i nominativi del Dirigente e del Tecnico responsabili dell’organizzazione del raduno per conto della Società richiedente (ed eventualmente di quelli delle Società co-interessate) opportunamente tesserati per le rispettive società.

d) il raduno nominativo dell’impianto omologato, nella sede della stessa società, presso cui il raduno deve  essere obbligatoriamente organizzato; 

e) l nominativo del medico presente al raduno. 

In occasione di tali raduni, ad ogni giovane calciatore deve essere garantita la partecipazione per un tempo di gioco adeguato (p.e. almeno metà gara ufficiale), pertanto la partecipazione dovrà essere limitata ad un numero di giocatori e di categorie adeguato alla durata del raduno stesso.

Si ribadisce che ai raduni possono partecipare soltanto giovani calciatori tesserati per Società della FIGC operanti nella stessa regione o in provincia limitrofa a quella della località in cui si svolge il raduno muniti del necessario “nulla osta” rilasciato dalla società di appartenenza e che è assolutamente vietato il coinvolgimento di persone non tesserate le quali, pertanto, non possono aver accesso né agli spogliatoi né al recinto di gioco.

I Comitati Regionali territorialmente competenti devono rilasciare le prescritte autorizzazioni soltanto dopo aver accertato l’espletamento di tutte le formalità da parte delle Società richiedenti e devono esercitare, comunque, una azione di controllo del rispetto della normativa suddetta, disponendo, se necessario, nei confronti di eventuali trasgressori, il relativo deferimento ai competenti organi disciplinari.

I Comitati Regionali territorialmente competenti debbono comunicare almeno 5 giorni prima della data di effettuazione del raduno, al Settore Giovanile e Scolastico, tutte le notizie ad esso relative.

2.3. PROVINI PRESSO LE SOCIETÀ (GIOVANI CALCIATORI SOTTOPOSTI A PROVA) 

       Estratto dal C.U. n°1 S.G.S. Naz.le

Le società affiliate, quando intendano sottoporre a prova un giovane calciatore di età inferiore agli anni 16, sono tenute a darne immediata e preventiva comunicazione alla Federazione, che provvede a concedere la relativa autorizzazione tenendo in considerazione le seguenti necessarie condizioni: 

1. le società possono sottoporre a prova un giovane calciatore di età compresa tra i 12 anni anagraficamente compiuti ed i 16 anni, purché venga rilasciato regolare “nulla osta” da parte della società di appartenenza e che il giovane calciatore sia residente nella medesima regione o in provincia limitrofa di regione confinante;

2. soltanto alle società che dimostrano di essere in possesso dei sotto indicati, specifici requisiti può essere concessa la possibilità di sottoporre a “prova”  giovani calciatori residenti nella medesima regione di età compresa tra i 10 anni compiuti ed i 12 anni, e/o sottoporre a prova giovani calciatori di età compresa tra i 12 e i 16 anni provenienti da altra regione.

I requisiti richiesti sono i seguenti:

a. possesso dei requisiti minimi per il Riconoscimento come “Scuola di Calcio”;

b. presenza di un tecnico con qualifica federale nel gruppo squadra in cui viene inserito il bambino;

c. situazione disciplinare - relativa a tecnici e dirigenti della società - adeguata;

d. presenza di un esperto di aspetti socio-relazionali, a testimonianza del clima educativo che comunque dovrà caratterizzare il contesto in cui ci si trova (es. Pscologo dello Sport).

3.   MODULO DI RIPESCAGGIO  AI CAMPIONATI REGIONALI 2013/2014

Le società non in organico che intendono partecipare ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi 2013/2014 dovranno presentare a questo C.R. istanza di ripescaggio sul modello allegato e scaricabile dal sito della L.N.D. Sicilia dal 3 al 21 giugno 2013 a mezzo posta raccomandata.
Si fa presente che saranno escluse dai ripescaggi le società che presentano motivi di preclusione, giusto quanto pubblicato sul Comunicato Ufficiale Nazionale S.G.S. “Criteri di Ammissione ai Campionati Regionali 2013/2014” e sul C.U. n°113 sgs 21 del 9 ottobre 2013:
- Società retrocesse dai Campionati Regionali 2012/2013 sia direttamente che per play out; 

- 100 punti in classifica disciplina;

- Dirigenti o tesserati squalificati per più di 1 anno;

- società che non hanno partecipato al Campionato Allievi e Giovanissimi (obbligatoriamente) 

  ed uno tra Esordienti e Pulcini.

Inoltre, saranno escluse dai ripescaggi le società che al 29 giugno 2013 presentano un saldo passivo.

Le società Vincenti i Campionati Provinciali che avessero intenzione di partecipare ai Campionati Regionali 2013/2014, dovranno inviare entro il 29 giugno 2013, prima della pubblicazione dell’Organico residuo, l’adesione di partecipazione. 
Si fa presente, altresì, che questo C.R. con successivo C.U. renderà note le date entro le quali le società in organico e che hanno diritto di partecipare ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, dovranno perfezionare l’iscrizione, che già dalla passata stagione sportiva dovrà essere effettuata solo ed esclusivamente on-line.

4.
CRITERI DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI REGIONALI 2013/2014

Sul sito di questo Comitato è stato pubblicato il Comunicato Ufficiale dei Criteri di Ammissione ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi per la stagione sportiva 2013/2014, allegato al C.U. 113/sgs 21 del 9 ottobre 2012.
RIBADIAMO CHE LE PRECLUSIONI ANNULLANO QUALSIASI DIRITTO ACQUISITO

Di seguito evidenziamo i motivi preclusivi per entrambe le categorie:
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    4.     Raggiungimento dei 100 punti in classifica disciplina comporta 

           l’ESCLUSIONE dal Campionato solo per la categoria DOVE si è raggiunto il punteggio
5.   AUTORIZZAZIONE TORNEI

Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento del seguente torneo:

2° Torneo Fair Play dei due Mari
ctg Esord./Pulc./Pic.Amici
31 mag./2giu. ’13
soc. Fair Play L’Uliveto
7° Trofeo Tirreno Cup


ctg Esordienti

8/9 giugno 2013 
soc. Giov.le Milazzo

7° Torneo Città di Paternò

ctg Esord./Pulc./Pic.Amici
8 giugno 2013 
soc. Etna Relax 
1° Torneo Terre dell’Alcantara

Memorial Fabio Russo


ctg Esord./Pulc./Pic.Amici
15/22 giugno ’13
soc. Randazzo Calcio
6.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

SEGRETERIA

6.1. VILLA STUART SPORT CLINIC – ISTITUTO DI MEDICINA DELLO SPORT DI ROMA

Si informano le Società che Villa Stuart Clinic, in collaborazione con F.I.F.A. e L.N.D. promuove il Progetto Pubalgia. Per i calciatori la visita e l’inquadramento diagnostico sono gratuiti.

Villa Stuart Sport Clinic è oggi l’unica Casa  di Cura in Italia a potersi fregiare del titolo di Centro Medico di Eccellenza ed è il punto di riferimento sanitario per gli atleti professionisti e dilettanti di tutta Italia.

L’iniziativa è volta ad indagare ed al contempo contrastare una delle patologie più ricorrenti tra i calciatori di tutti i livelli: la pubalgia.

La pubalgia miete parecchie vittime nello sport. Tra i calciatori, le cause vanno rintracciate nei gesti tecnici (salti contrasti, dribbling e cambi di direzione), condizioni di sovraccarico in cui l’atleta gioca e si allena, a cui si aggiungono altri fattori quale debolezza dei muscoli adduttori, rigidità vertebrale, dismorfismi degli arti inferiori, terreni accidentati e calzature inadeguate.

In certi casi, il fastidio può diventare cronico, con conseguente abbandono dell’attività sportiva.

Diagnosi corretta, pubalgia sconfitta: Villa Stuart Sport Clinic sottolinea l’importanza di una diagnosi tempestiva ed efficace, con il supporto di specialisti qualificati ed il ricorso alla diagnostica per immagini.

Grazie al Progetto Pubalgia i calciatori di tutta Italia con sospetta sindrome dolorosa potranno recarsi presso il Centro Medico di Eccellenza FIFA di Via Trionfale: la visita fisiatrica e l’inquadramento diagnostico (ecografia e radiografia) sono gratuiti. Per essere sottoposto a visita, è necessario che il calciatore porti con se la richiesta su carta intestata rilasciata dalla Società  di appartenenza.

Per maggiori informazioni si invita a prendere contatti direttamente con:

VILLA STUART CLINIC - Via Trionfale – 00196 Roma – Tel. 06-35528433 – centralino 06- 355281 – Fax 06-35528319 - sito www.villastuart.it 

6.2.NUMERI DI TELEFONO DEGLI UFFICI DEL COMITATO REGIONALE 

Di seguito si riportano i numeri telefonici, con  i relativi interni,  degli Uffici di questo C. R. Sicilia

AFFARI GENERALI

FAX  091 6808498

GIATTINO Fabio

091 6808 422

LO NIGRO Aldo

091 6808 421






PORZIO Franco

091 6808 438

ATTIVITA’ AGONISTICA


COSTANTINO Wanda
091 6808 405  LND
fax 091 6808497




CUSIMANO Giusy

091 6805 309
 SGS
fax 091 6808498




CONTABILITA’

FAX  091 6808494 / 091 6808498

GIANNOPOLO Calogero
091 6808 408






LO IACONO Lia

091 6808 428





GIUDICE SPORTIVO

FAX  091 6808496
BOATTA Simona

091 6808 463






SEGRETERIA 

FAX  091 6808497
GATTO Maria


091 6808 409






CINQUEMANI Francesco
091 6808 425

LO SICCO Laura

091 6808 440

TESSERAMENTO LND
FAX  091 6808498

CUTRERA Giovanni

091 6808 410






SCONZO Giulio

091 6808 423

6.3. ORARIO ESTIVO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che gli Uffici del Comitato regionale, a partire dal 3 Giugno 2013, osserveranno il seguente orario:





Mattina



Pomeriggio

Lunedì



10.00 – 13.00



C H I U S I
Martedì



10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Mercoledì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Giovedì



10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Venerdì



10.00 – 13.00



C H I U S I 

Sabato



C H I U S U R A 
T O T A L E

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 7 giugno 2013
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

         Maria GATTO






  Sandro MORGANA
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