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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO

	   STAGIONE SPORTIVA 2014/2015


COMUNICATO UFFICIALE n°576/sgs 116
del 29 maggio 2015 
1.   SEI BRAVO A… 2015 FESTA REGIONALE
Martedì 26 maggio c.a. con inizio alle ore 16.00, presso lo stadio Comunale di Castellana Sicula   si è svolta la Festa Regionale del Sei Bravo a … 2015 manifestazione riservata alle Scuole di Calcio Aspiranti Qualificate e Riconosciute della nostra regione. Erano presenti: Stefano Saitta, Presidente della Delegazione FIGC-LND di Palermo, Giuseppe Anzaldi, Presidente della Delegazione Provinciale FIGC-LND di Caltanissetta e Stefano Valenti, Presidente della Delegazione Provinciale FIGC-LND di Agrigento e l’Assessore Allo Sport del Comune di Castellana Sicula. 

Le dieci scuole di calcio, in rappresentanza delle delegazioni provinciali e distrettuali, sono state accoppiate per sorteggio e si sono confrontate in maniera leale all’interno del campo di gioco splendidamente approntato dalla società Pol. Castellana cui vanno i ringraziamenti dell’Ufficio del Coordinatore e di questo comitato regionale della LND.
Accoppiamenti:

CL CALCIO CALTANISSETTA
-
MAGICA  CATANIA


ADELKAM ALCAMO

-
RINASCITA  PATTI

RAGUSA BOYS


-
ACD FOLGORE  MILAZZO

CITTA’ DI PALERMO

-
S. SOFIA LICATA



STUDENTESCA ARMERINA
-
PANTANELLI SPORT

Al termine degli incontri le scuole calcio CITTA’ DI PALERMO e S.C. ADELKAM ALCAMO risultano aver conseguito lo stesso numero di punti (11). 
Il regolamento della manifestazione pubblicato nei precedenti C.U. prevede che, a parità di punti, per determinare la squadra vincente si passi ad esaminare come ulteriore criterio il numero di reti complessivamente segnate nel proprio confronto. 

La U.S. CITTA’ DI PALERMO ha totalizzato 75 reti mentre la S.C. ADELKAM ALCAMO ha totalizzato 31 reti.

Per quanto sopra, l’U.S. CITTA’ DI PALERMO rappresenterà la regione Sicilia alla Festa Nazionale                     “7°  Grassroots  Festival “ che si svolgerà nel week-end  20/21 giugno 2015 a Coverciano - Firenze.  

Questo Comitato ringrazia il Comune di Castellana per la disponibilità nel mettere a disposizione l’impianto sportivo e la Polisportiva Castellana per l’indispensabile supporto logistico-organizzativo fornito che ha permesso, malgrado le non ottimali condizioni metereologiche la perfetta riuscita della manifestazione. 
Al termine delle gare infatti è stata effettuata la premiazione di tutti i 200 bambini partecipanti ed è stato effettuato il “Terzo Tempo“ nel corso del quale i piccoli atleti si sono rifocillati  gustando prodotti di gelateria ed hanno fraternizzato  all’interno della palestra coperta .
2.   ATTIVITA’ AGONISTICA 

2.1. NUOVA CASELLA DI POSTA ELETTRONICA ATTIVITA’ GIOVANILE S.G.S.
A partire dal 25 maggio 2015 è stata attivata una nuova casella di posta elettronica per l’ATTIVITÀ GIOVANILE REGIONALE S.G.S.

sicilia.sgs@lnd.it
la stessa dal 1° luglio 2015 andrà a sostituire definitivamente la casella di posta elettronica sicilia.sgs@figc.it
le Delegazioni Provinciali comunicheranno – attraverso i propri comunicati - alle società periferiche la nuova casella di posta elettronica.

2.2. MODULO DI RIPESCAGGIO  AI CAMPIONATI REGIONALI 2015/2016

Le società non in organico che intendono partecipare ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi 2015/2016 dovranno presentare a questo C.R. istanza di ripescaggio sul modello allegato e scaricabile dal sito della L.N.D. Sicilia dall’1 al 19 giugno 2014 a mezzo posta raccomandata.
Si fa presente che saranno escluse dagli Organici Residui le società che presentano motivi di preclusione, giusto quanto pubblicato sul Comunicato Ufficiale Nazionale S.G.S. “Criteri di Ammissione ai Campionati Regionali 2014/2015” e sul C.U. n°137 sgs 26 del 21 ottobre 2014:

- Società retrocesse dai Campionati Regionali 2014/2015 sia direttamente che per PLAY OUT; 

- 100 punti in classifica disciplina solo per la categoria DOVE E’ OCCORSA LA PRECLUSIONE;

- provvedimenti di cui all'art. 19 del Codice di Giustizia Sportiva che determinano, per il singolo 
  soggetto, una sanzione tra squalifica ed inibizione di durata complessivamente pari o superiore 
  a 12 mesi, inflitti al Presidente o a qualsiasi altro Dirigente e Collaboratore tesserato per la    

  Società; 

- società che non hanno partecipato al Campionato Allievi e Giovanissimi (obbligatoriamente) 

  ed uno tra Esordienti e Pulcini.

Inoltre, saranno escluse dai ripescaggi le società che al 30 giugno 2015 presentano un saldo passivo.

Le società Vincenti i Campionati Provinciali che avessero intenzione di partecipare ai Campionati Regionali 2015/2016, dovranno inviare entro il 30 giugno 2015, prima della pubblicazione dell’Organico residuo, l’adesione di partecipazione. 

Si fa presente, altresì, che questo C.R. con successivo C.U. renderà note le date entro le quali le società in organico e che hanno diritto di partecipare ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, dovranno perfezionare l’iscrizione, che già dalla passata stagione sportiva potrà essere effettuata solo ed esclusivamente on-line.

3.   AUTORIZZAZIONE TORNEI

Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento del seguente torneo:

4° Torneo Fair Play dei due Mari
ctg Esord./Pulcini/Pic.Amici
5/7 giugno 2015  
soc. Fair Play l’Uliveto
Torneo Terre dell’Alcantara

ctg Es.Misti/Pulc.Mis./P.Amici
19/21 giugno 2015 soc. Randazzo AS

3° Torneo Città di Solunto 

ctg Esord./Pulc.Misti

5/7 giugno 2015 
soc. Tieffeparmonval
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 29 maggio 2015
       IL SEGRETARIO
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         Maria GATTO
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