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internet: www.lnd.it  


	

	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO


	   STAGIONE SPORTIVA 2011/2012


COMUNICATO UFFICIALE n°66/sgs 15
del 22 settembre 2011
MESSAGGIO DI SALUTO DEL PRESIDENTE DEL COMITATO REGIONALE


La Cerimonia di presentazione dei calendari di Eccellenza, Promozione e Serie C2 di Calcio A5, svoltasi a Capo d’Orlando lo scorso 3 settembre, è stata l’occasione giusta per un momento di riflessione comune prima dell’avvio dei Campionati Regionali.


In tale contesto non si è potuto non rilevare, ancora una volta, che la grande crisi dell’economia sta determinando difficoltà di ordine generale che si riflettono poi, in termini di assoluta gravità, in tutti i settori della società ed, in maniera particolare, nell’ambito Sportivo che, più di ogni altro, risente delle negatività della congiuntura economica.


La crisi dell’economia ingigantisce, purtroppo, una situazione di disagio determinata dalle ataviche carenze strutturali, dalla mancanza di contributi da parte delle Pubbliche Amministrazioni, dai pochi interventi di sponsorizzazioni ed, infine, da un deficit di immagine del mondo del calcio che l’ultimo evento scandalistico ha reso ancora più pregnante.


La crisi che attanaglia il mondo del calcio è, certamente, in alcuni casi di tipo valoriale ma, a mio modo di vedere è, anche, strutturale e di identità.


Quanto sopra diventa, in molti casi, elemento di caratterizzazione del mondo del calcio professionistico al quale, come operatori del mondo dilettantistico, dobbiamo contrapporre i valori e gli ideali del nostro sistema.


Il primo valore è costituito, appunto, dall’impegno e dalla passione di tutti voi Dirigenti di Società che, nonostante la crisi, le carenze generali di ordine sociale e finanziario, l’assenza di interventi di sostegno di qualsiasi genere, riuscite ogni anno ad essere presenti ed a fare in modo che il nostro sistema calcistico regionale non solo non subisca momenti di arretramento ma, addirittura, registri momenti di crescita.


Per tutto ciò dobbiamo rivolgere a tutti Voi un sentito ed affettuoso GRAZIE.

Abbiamo quindi il dovere, nell’ambito della nostra responsabilità, di profondere il massimo dell’impegno per essere pronti a governare i campionati, che si presentano, come sempre, affascinanti, interessanti ma, soprattutto, estremamente impegnativi.


Confermiamo i rapporti di amicizia e solidarietà con l’A.I.A.C. e l’A.I.C. e siamo certi che gli allenatori ed i calciatori daranno segnali concreti di correttezza, lealtà, rispetto degli avversari e, soprattutto, degli arbitri.


Dagli arbitri ci aspettiamo il massimo dell’impegno sia dal punto di vista tecnico che atletico e chiediamo sempre, una refertazione seria e responsabile.


Per quanto ci riguarda, come sempre, assicuriamo al mondo arbitrale sostegno, amicizia ed, in maniera particolare, grande impegno contro la violenza ed i violenti.


La giustizia sportiva, in tal senso, non mancherà di assumere decisioni di grande senso di responsabilità e, nello stesso tempo di assoluta durezza, di fronte a fatti di inammissibile violenza che determinano grave danno all’immagine del giuoco del calcio.


E visto che abbiamo citato la Giustizia Sportiva, mentre rivolgiamo gli auguri di buon lavoro al Giudice Sportivo Regionale ed al Suo Ufficio, non possiamo non rivolgere un grande “in bocca al lupo” all’Avv. Ludovico La Grutta che è stato nominato Presidente della Commissione di Disciplina Regionale ed a tutto l’organismo in gran parte rinnovato.


Abbiamo introdotto, in occasione dell’ultimo Consiglio Direttivo, in armonia con le direttive della L.N.D., alcune rilevanti ed interessanti novità che riguardano, fin da questa Stagione Sportiva, lo svolgimento delle gare di Play Off e di Play Out di tutti i Campionati Regionali e Provinciali.


Detti Criteri, che saranno ripetutamente pubblicati sui Comunicati Ufficiali, renderanno, certamente, più interessanti i Campionati e nello stesso tempo garantiranno a chi, nel corso della regular season, ha accumulato grandi vantaggi la possibilità dell’accesso alle fasi successive senza dovere giocare ulteriori gare.


Riteniamo che detta innovazione, più volte richiesta dalle società, ed oggi uniformemente applicata in tutto il territorio Nazionale, rappresenti un ulteriore passo in avanti in direzione del raggiungimento di format di svolgimento dei Campionati che siano omogenei per tutto il sistema dilettantistico.


In conclusione nel rivolgere, a nome anche del Consiglio Direttivo Regionale e dei Presidente delle Delegazioni Provinciali, i migliori auguri di buon campionato a tutte le Società di calcio a 11, di calcio a 5 e di calcio femminile, sia dilettantistiche che di settore giovanile, non posso non rilevare come la data di inizio dei campionati regionali di eccellenza e di promozione abbia avuto coincidenza con la data in cui dieci anni fa è stato compiuto il più grave attentato del dopo guerra alle democrazie e, cioè, l’attacco alle Twin Towers.


Si dice che da quel momento la vita di tutti noi sia radicalmente cambiata perché è cambiato nel mondo un ordine predeterminato che sembrava assicurare sempre pace, democrazia e giustizia.


Se così è, in un contesto di così grave difficoltà, il mondo dello sport ha il dovere, attraverso il naturale richiamo ai principi della carta olimpica, di dimostrare la propria capacità di aggregazione, di unione e di fratellanza fra i popoli.


L’11 settembre 2011 ha rappresentato per tutto il mondo il ricordo di un momento terribile.


Noi conserviamo nella nostra memoria quei momenti e, tuttavia, l’11 settembre 2011 per noi vuole significare un momento di speranza in più che coltiviamo, attraverso l’impegno nel mondo dello sport.


A tutti i migliori auguri di buon campionato.











Sandro MORGANA
1.  CAMPIONATO REGIONALE FASCIA B

Sul sito di questo C.R. L.N.D. è disponibile il modello di Iscrizione ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi di Fascia B. 

Detta Iscrizione può effettuarsi  on-line attraverso l’area riservata alle società, sul sito della L.N.D. 

La presentazione delle domande – corredata dal nulla osta dell’impianto sportivo, è stata prorogata fino a venerdì 23 settembre 2011.

2.   SANZIONI PER RINUNCIA DI PARTECIPAZIONE - AMMENDA
PRECISAZIONE
A seguito di quanto pubblicato sui CC.UU. nn° 44 sgs 8, 52 sgs 9, 58 sgs 10, precisiamo che la soc. Amo Gela per il ritiro dal Campionato Allievi e Giovanissimi Reg.li soggiace all’ammenda pecuniaria di €.1.030,00 per campionato;

le società GI.FRA. Milazzo, Desport Gaggi, Cristo Re, Stella Nascente e Juventina Palermo per il ritiro da un Campionato Regionale soggiacciono all’ammenda pecuniaria di €.1.030,00.

3.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE

SEGRETERIA

3.1.
CODICI FISCALI OBBLIGATORI PER I TESSERATI DILETTANTI E GIOVANILI

SI RICORDA CHE DALLA STAGIONE SPORTIVA 2010/2011 E’ OBBLIGATORIO ALLEGARE ALLA DOCUMENTAZIONE PER IL TESSERAMENTO COPIA DEL CODICE FISCALE O DELLA TESSERA SANITARIA.

SI RACCOMANDA ALLE SOCIETA’ DI AGGIORNARE IL TABULATO CALCIATORI CON I CODICI FISCALI MANCANTI.
3.2.   TESSERAMENTO ON – LINE SETTORE GIOVANILE

Si informano le società che a partire dalla stagione sportiva 2011/2012 (1° luglio 2011), il tesseramento dei calciatori del Settore Giovanile dovrà essere effettuato esclusivamente via web attraverso il sito www.lnd.it
3.3.
UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE -  NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax 091- 6808498 o in alternativa al fax 091- 6808497.

3.4.
COORDINATE BANCARIE 

Si comunicano, qui di seguito, le nuove coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

	F.I.G.C. Lega Nazionale Dilettanti C.R. Sicilia – UNICREDIT SPA –

	IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	cab
	n.conto

	IT
	57
	J
	02008
	04611
	000300644037


3.5.
COMUNICATO UFFICIALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

3.6.  MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
4.  ORGANICI CAMPIONATO REGIONALE DI FASCIA B

REGOLAMENTO e DIRITTI DI CLASSIFICA 

Il Torneo si disputerà con gare di andata e ritorno. Tutte le squadre partecipanti si intenderanno in classifica e pertanto parteciperanno sia alla Classifica Tecnica che a quella Disciplina.

Al termine delle normali gare di campionato la prima classificata di ogni girone, acquisirà il diritto a partecipare al Campionato di Fascia A Regionale della stagione sportiva successiva, a meno che non sia già inserita in quell’organico. In questo caso acquisirà il diritto la seconda o le eventuali successive classificate.

Per quanto riguarda la partecipazione delle stesse società ai Campionati Provinciali si intendono regolarmente in classifica.  Se la stessa dovesse vincere entrambi i Campionati si intenderà iscritta al Campionato Regionale di Fascia A solo una squadra, cioè la vincente del Campionato Provinciale e si procederà allo scorrimento della classifica per quanto riguarda il Campionato Regionale di Fascia B.

PRECISAZIONE AI LIMITI DI ETA’
A seguito di quanto pubblicato sul C.U. n°1 Nazionale S.G.S. pag.59 “limiti di età Tornei Fascia B”, si precisa che avendo richiesto chiarimenti al Settore Giovanile di Roma, il Presidente Gianni Rivera, in una sua nota spiega quanto segue:
“i calciatori che hanno compiuto, o compiranno anagraficamente, i 15 anni (Allievi) e i 13 anni (Giovanissimi) nel periodo 1° settembre 2011 – 31 dicembre 2011, possono partecipare ai Tornei di Fascia B.
DI SEGUITO RIPORTIAMO L’ORGANICO PROVVISORIO

Le società che intendono ritirarsi dal Campionato senza incorrere nella sanzione amministrativa, devono inoltrare fax di rinuncia entro mercoledì 28.09.2011.
ORGANICO CAMPIONATO GIOVANISSIMI FASCIA B 

GIRONE OCCIDENTALE

206630 S.C.   ADELKAM                  

910871 POL.   CALCIO SICILIA           

919959 A.S.D. CASTELVETRANO            

910616 POL.   CEI A.S.D.C.             

 75336 U.S.   CITTA DI PALERMO S.P.A.  

  9455 A.S.D. FINCANTIERI PALERMO      

932892 A.S.D. LUDOS ALCAMO             

740866 U.S.D. PANORMUS S.R.L.          

 68732 POL.   PRIMAVERA                

915605 A.S.D. SPORT V. TOMMASO NATALE  

920604 A.S.D. SPORTING ARENELLA PALERMO

910664 A.S.D. TIEFFEPARMONVAL          

912201 A.S.D. TRAPANI JUNIOR CLUB      

 81124 S.S.D. VILLABATE S.R.L.         
          TOTALE 14
GIRONE ORIENTALE
740172 A.S.D. ATHENA                

205925 S.C.   AVERNA                

740396 A.S.D. HELLENIKA A.S.        

931426 A.S.D. JUNIOR VITTORIA       

205684 A.P.D. LIBERTAS CATANIA NUOVA

740343 A.S.D. MODICA AIRONE         

920612 A.S.D. PANTANELLI SPORT      

919328 A.S.D. REAL RAGUSA CALCIO    

930976 A.S.D. REAL XIRIDIA          

740533 A.S.D. REALNISSA F.C.   
933579        SPORTING NISSA A.S.D.    
          TOTALE 11
ORGANICO CAMPIONATO ALLIEVI FASCIA B 

GIRONE OCCIDENTALE

932308 A.S.D. CEFALU CALCIO          

  9455 A.S.D. FINCANTIERI PALERMO    

740866 U.S.D. PANORMUS S.R.L.        

 68732 POL.   PRIMAVERA              

915605 A.S.D. SPORT V. TOMMASO NATALE

910664 A.S.D. TIEFFEPARMONVAL        
          TOTALE 6
GIRONE ORIENTALE

931426 A.S.D. JUNIOR VITTORIA   

740215 POL.   KASMENE           

919328 A.S.D. REAL RAGUSA CALCIO

740533 A.S.D. REALNISSA F.C.    

 81158 P.G.S. S.PIO X           

 53010 U.S.D. TRECASTAGNI       

          TOTALE 6
5.  MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
Campionato Regionale Allievi

Girone A
Ginnic Club Stadium / Mazara Calcio del 24.09.2011 ore 15,30
Causa inisponibilità campo giocasi Com.le L.R.Gurrera di Sciacca
Girone C
Città di Bagheria / Eurocalcetto del 24.09.2011 ore 15,30
Causa momentanea indisponibilità campo posticipata a domenica 25.09.2011 ore 12,30 Campo C.le di Aspra
Don Carlo Lauri / Palermo srl del 24.09.2011 ore 15,30
Per accordo posticipata a domenica 25.09.2011 ore 12,00.
Villabate srl / Castelbuono del 24.09.2011 ore 17,30
Anticipata ore 17,00.
Pro Calcio Ficarazzi / Termitana 1952 del 24.09.2011 ore 17,30
Causa indisponibilità campo posticipata a domenica 25.09.2011 ore 10,00 Campo Com.le di Casteldaccia.
Girone D
Mussomeli / Nissa del 24.09.2011 ore 15,30
Per accordo posticipata a domenica 25.09.2011 ore 11,00
La società Agira Nissoria disputerà le gare interne 

Sul campo Comunale A.Valenti di Agira.
Girone F
Città di Mascalucia / Peonia Riposto del 25.09.2011 ore 10,30
Causa inisponibilità campo giocasi Campo Com.le G.Nicosia di Tremestieri Etneo ore 10,00
Girone G
Catania Calcio / Trinacria del 24.09.2011 ore 15,00
Causa problemi organizzativi e per accordo posticipata a mercoledì 05.10.2011 ore 15,00.
Campionato Regionale Giovanissimi

Girone A
Adelkam / Sporting Club Trapani del 24.09.2011 ore 15,30
Causa indisponibilità campo giocasi domenica 25.09.2011 ore 10,30 Campo L.Catella.
Folgore Selinunte / Boys Cinisi M.Taibi del 24.09.2011 ore 15,30

Causa problemi organizzativi e per accordo posticipata a martedì 27.09.2011 ore 16,30.
Girone C
Cefalù / Città di Bagheria del 25.09.2011 ore 10,30
Causa concomitanza 1^ squadra anticipata a sabato 24.09.2011 ore 15,30.

Atletico Bagheria / Stella Oreto del 25.09.2011 ore 10,30
Causa momentanea indisponibilità campo giocasi Campo C.le di Aspra.
Stella d’Oriente / Aurora Rossa del 24.09.2011 ore 15,30

Causa problemi organizzativi posticipata a domenica 25.09.2011 ore 10,00.
Girone D
Santa Sofia / Atletico Caltanissetta del 24.09.2011 ore 15,30
Per accordo posticipata a domenica 25.09.2011 ore 10,30.
Girone F

Catania Calcio / N.B.I. Piano Tavola del 24.09.2011 ore 16,30

Causa problemi organizzativi e per accordo posticipata a mercoledì 05.10.2011 ore 16,30.
Girone G
Hellenika / Pantanelli del 24.09.2011 ore 15,30

Causa problemi organizzativi posticipata a domenica 25.09.2011 ore 10,30
Girone H
OR.SA. Modica / Gelambiente del 24.09.2011 ore 15,30
Causa indisponibilità campo giocasi Campo Comunale Ottaviano di Ragusa
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 22 settembre 2011
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

         Maria GATTO






  Sandro MORGANA
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