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STAGIONE SPORTIVA 2009/2010

COMUNICATO UFFICIALE N° 68
(calcio femminile  C.U. n. 4)



1. Comunicazioni della F.I.G.C.

1.1.
ISTANZE SOCIETA’

Rinuncia a partecipare per la stagione sportiva 2009/2010 al Campionato Nazionale Femminile Serie B per disputare il Campionato Regionale Femminile Serie C – A.S.D. Calcio Femminile Acese

Si comunica che il Presidente della F.I.G.C.;

· vista la dichiarazione della A.S.D. Calcio Femminile Acese portante rinuncia a partecipare al Campionato Nazionale Femminile Serie B  con richiesta di partecipare al Campionato Regionale Femminile Serie C per la stagione sportiva 2009/2010, organizzato dal Comitato Regionale Sicilia;

· visti i pareri in merito espressi dalla Lega Nazionale Dilettanti, dalla Divisione Calcio Femminile e dal Comitato Regionale Femminile Serie C;

· ritenuta la possibilità di concedere l’autorizzazione alla Società  A.S.D. Calcio Femminile Acese a continuare l’attività con la partecipazione al Campionato Regionale Femminile Serie C; concedendo, altresì, il mantenimento del vincolo  delle calciatrici, trattandosi di Campionato di Categoria immediatamente inferiore;
premesso quanto sopra,

ha accolto l’istanza, autorizzando la Società A.S.D. Calcio Femminile Acese a partecipare per la stagione sportiva 2009/2010 al Campionato Regionale Femminile Serie C, autorizzando, altresì, il mantenimento del vincolo sulle calciatrici già per essa tesserate nella precedente stagione sportiva.

Rinuncia a partecipare per la stagione 2009/2010 al Campionato Regionale Femminile con richiesta di partecipazione al Campionato di Calcio a 5 Femminile con istanza per essere autorizzata alla conservazione dell’anzianità e del numero di matricola: - A.S.D. GINNIC CLUB STADIUM 

Si comunica che il Presidente della F.I.G.C.,

Vista la dichiarazione della Società A.S.D. GINNIC CLUB STADIUM, già rinunciataria al  Campionato di Calcio Femminile  Serie B ed autorizzata a disputare il Campionato Regionale Femminile organizzato dal Comitato Regionale Sicilia, di rinuncia alla partecipazione al  detto Campionato Regionale Femminile , con richiesta di partecipazione al Campionato di Calcio a Cinque Femminile;

· Visti i pareri in merito espressi dal Comitato Regionale Sicilia e dalla Lega Nazionale Dilettanti; 

· Ritenuta la possibilità di concedere alla Società A.S.D. GINNIC CLUB STADIUM  di continuare l’attività con la partecipazione al Campionato di Calcio a Cinque Femminile, conservando l’anzianità di affiliazione ed il numero di matricola, 

Premesso quanto sopra;

Ha accolto l’istanza, autorizzando la Società A.S.D. GINNIC CLUB STADIUM a partecipare per la stagione sportiva 2009/2010 Campionato di Calcio a Cinque Femminile, conservando l’anzianità di affiliazione (15.10.2003) ed il numero di matricola (913395), autorizzando il mantenimento del vincolo delle calciatrici già per essa tesserate nella stagione sportiva 2008/2009, che hanno espresso la volontà di rimanere tesserate, come da elenco che segue:

matricola

cognome


nome


data di nascita

4592097

BELMONTE


Serena

23.04.1990

3228657

FERRARA


Francesca

08.08.1980

4840702

GUARDINO


Serena

10.03.1994

4590449

LO MONACO


Alessandra

19.06.1989

4538890

MELI



Federica

14.05.1991

3343651

MENDOLA


Angela


09.06.1981

3738278

RIELLA


Vincenza

24.11.1985

3502370

RIOPI



Barbara

18.09.1983


4590436

RUSSO


Carmen Maria

20.05.1982

disponendo, altresì, lo svincolo di autorità, ex art. 110 n. 1 delle N.O.I.F., a favore delle calciatrici, con decorrenza 19 agosto 2009. 

1.2. COMUNICATO UFFICIALE N. 46/A del 10 Agosto 2009

Il Presidente Federale

- preso atto delle disposizioni contenute nell’art. 40, comma 3, delle N.O.I.F., in ordine al tesseramento in deroga dei giovani calciatori;

- ritenuto opportuno stabilire, nell’ambito di un intervento di politica federale teso ad una sempre maggiore tutela dell’attività sportiva a livello giovanile, termini e modalità per il suddetto tesseramento nella stagione sportiva 2009/2010 

d e l i b e r a

nella stagione sportiva 2009/2010, la concessione della deroga prevista dall’art. 40, comma 3, delle N.O.I.F., fatto salvo quanto disposto dal citato articolo, presupporrà la osservanza e la sussistenza delle seguenti condizioni:

- Società Professionistiche

Le Società partecipanti al Campionato di Serie A potranno richiedere il tesseramento in deroga fino ad un massimo di 10 calciatori.

Le Società partecipanti al Campionato di Serie B potranno richiedere il tesseramento in deroga fino ad un massimo di 8 calciatori.

Le Società partecipanti al Campionato di I Divisione potranno richiedere il tesseramento in deroga fino ad un massimo di 6 calciatori.

Le Società partecipanti al Campionato di II Divisione potranno richiedere il tesseramento in deroga fino ad un massimo di 4 calciatori.

I suddetti limiti numerici non riguardano i rinnovi delle deroghe già concesse nella stagione precedente.

Le predette Società, al fine di ottenere il tesseramento in deroga, dovranno dimostrare di poter garantire ai giovani calciatori condizioni di vita ottimali per quel che concerne il vitto, l’alloggio, l’educazione scolastica, il tempo libero, la loro formazione e quant’altro inerente ogni loro attività. I Presidenti delle Società assumeranno il ruolo di garanti dell’osservanza delle condizioni di cui sopra e degli obblighi contemplati dalla vigente legislazione, in materia di affidamento dei minori.

In assenza di tali condizioni, il tesseramento in deroga non sarà autorizzato e, ove concesso, sarà revocato per il venir meno delle stesse.

A tal fine la F.I.G.C. dovrà essere costantemente informata sull’andamento e sull’evolversi delle varie situazioni attraverso il Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica che effettuerà controlli periodici in loco.

Il tesseramento in deroga potrà essere revocato laddove, nel corso della stagione sportiva, il calciatore non osservi regolarmente la frequenza scolastica o vi rinunci, senza giustificati motivi. I necessari controlli saranno demandati sempre al Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica 

- Società Dilettantistiche e di Settore Giovanile
Le Società dilettantistiche e di Puro Settore Giovanile potranno richiedere e/o rinnovare, in casi di assoluta eccezionalità, il tesseramento in deroga per non più di un calciatore. Detto tesseramento, valido per una sola stagione sportiva, presupporrà comunque la osservanza e la sussistenza delle condizioni sopra indicate per le Società professionistiche.

Tutte le richieste di tesseramento dei calciatori minori di anni 16, diverse da quelle previste dall’art. 40, comma 3, delle N.O.I.F., dovranno essere corredate dei certificati di residenza e di stato di famiglia del minore.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti

3.1.
TRASFERIMENTO UFFICI L.N.D.

Si informano le Società che a far data dal 7 Settembre 2009 la Lega Nazionale Dilettanti, unitamente al Comitato Interregionale, hanno trasferito i propri uffici presso la nuova Sede; qui di seguito si riportano i nuovi recapiti:

Piazzale Flaminio n. 9 – 00196 Roma  

Tel: 06-32822.1 (centralino)

Fax 06-32822.704 (generale)

Fax 0632822.706 (Segreteria L.N.D.)

Fax 06-32822.717 (Interregionale)

3.2.
CIRCOLARE N° 13 - TORNEI INTENAZIONALI

Si rinnova l’informativa sulle disposizioni alle quali le Società della L.N.D. dovranno attenersi per la richiesta di autorizzazione allo svolgimento di tornei che vedono la partecipazione di squadre straniere, sulla base di prescrizioni fornite alle Federazioni di competenza dalla F.I.F.A. e dalla U.E.F.A.:

A) TORNEI CON SQUADRE EUROPEE

La richiesta di autorizzazione deve essere inviata alla Federazione Italiana Gioco Calcio, per il tramite della Lega Nazionale Dilettanti, entro 40 giorni dall’inizio del Torneo, per  il successivo inoltro alla U.E.F.A.. I regolamenti dei Tornei dovranno essere redatti in lingua inglese e in lingua italiana,  e dovranno contenere l’indicazione delle Società partecipanti e la Federazione di rispettiva appartenenza.

B) TORNEI CON SQUADRE EXTRA-EUROPEE

La richiesta di autorizzazione deve essere inviata alla Federazione Italiana Gioco Calcio, per il tramite della Lega Nazionale Dilettanti, entro 70 giorni dall’inizio del Torneo, per  il successivo inoltro alla F.I.F.A.. I regolamenti dei Tornei dovranno essere redatti in lingua inglese e in lingua italiana, e dovranno contenere l’indicazione delle Società partecipanti e la Federazione di rispettiva appartenenza.

Il mancato rispetto delle disposizioni procedurali sopra richiamate determineranno il diniego dell’autorizzazione da parte della Federazione Italiana Gioco Calcio.

Si invitano i Comitati e le Divisioni in indirizzo a darne puntuale e sollecita informativa alle proprie Società, mediante pubblicazione sui rispettivi Comunicati Ufficiali.

4. 
Comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA
4.1.1.
MODULISTICA INTERATTIVA

Come ufficializzato nella recente Assemblea Elettiva del 30 Gennaio 2009 è possibile comunicare con questo Comitato Regionale anche attraverso internet collegandosi al sito:

http://www.figclndsicilia.it/sicilia/default.asp
Nella pagina sopra indicata, momentaneamente sperimentale, si trovano due aree, una di libera consultazione comprendente i comunicati, classifiche, news etc… ed un’altra riservata per accedere alla quale bisogna registrarsi.

A tale scopo i Presidenti delle Società sono invitati a farne esplicita richiesta inviando, completo in ogni parte, il modulo scaricabile entrando all’interno del settore dei “non registrati” o riportando, su carta intestata con bollo della Società e firma del Presidente, quanto sotto indicato: 

1. il numero di matricola; 

2. l'indirizzo e mail;

3. l’indirizzo personale a cui rimandare la password ed altri dati;

4. una parola riservata (massimo otto caratteri) da utilizzare per riottenere, eventualmente, la password dimenticata. 

Al riscontro sarà inviata via posta una lettera contenente i seguenti dati che  serviranno per l'accesso all'area riservata: 

1. la denominazione completa ed esatta della società; 

2. il numero di matricola; 

3. la password; 

la conferma della parola riservata per il recupero della password

4.1.2. NEWS

Si comunica che questo Comitato Regionale nel sito sopra indicato ha provveduto ad inserire la voce “NEWS” nella quale saranno riportati eventi e/o notizie di interesse regionale.

4.1.3. FOTO – LOGO

Le Società registrate sono invitate ad inviare il proprio Logo e una fotografia digitale della squadra.

4.1.4.
PROGETTO LOTTOMATICA   - RISORSE E SERVIZI PER LE SOCIETÀ -

Il progetto realizzato con Lottomatica, è diretto a tutte le società dilettantistiche ed ai loro tesserati e tifosi: consente ai club affiliati alla LND, attraverso appositi punti vendita individuati nei bar dei campi sportivi, di erogare un'ampia offerta di giochi e servizi. Lottomatica selezionerà le sedi più idonee dei club della LND per inserirli nella propria rete commerciale di distribuzione: gli iscritti alla LND potranno quindi acquistare presso questi punti dedicati le ricariche telefoniche, le schede internazionali e le ricariche per la tv digitale terrestre, provvedere al pagamento delle bollette, nonché acquistare biglietti Gratta e Vinci. 

L'accordo prevede inoltre la realizzazione di una carta pre-pagata Lottomaticard co-branded con LND distribuita presso gli stessi punti vendita. La carta co-branded è una Lottomaticard, personalizzata per gli iscritti alla LND, prepagata, nominativa e ricaricabile, e spendibile sul circuito Visa Electron ed inoltre potrà essere utilizzata per l'accredito dei rimborsi dei tesserati. Una vera rivoluzione per tutti i fruitori del calcio dilettantistico, tesserati, loro famiglie e appassionati. 

Il progetto partirà subito in 5 regioni pilota -  la Sicilia sarà una di queste – saranno individuate le società che beneficeranno del servizio, anche se tutte le società potranno poi aderire su base volontaria. Poi verrà sviluppato un successivo piano di ampliamento.

I VANTAGGI DI LOTTOMATICARD – LND PER I TESSERATI E TIFOSI

In generale il successo delle Carte Prepagate è dovuto ai vantaggi che queste offrono al titolare:

· la procedura di richiesta della carta è semplice e veloce. Non è necessario essere titolari di un conto corrente bancario;

· garantiscono pagamenti in sicurezza in particolare modo per acquisti on-line;

· permettono un controllo delle spese (solo le somme  caricate possono essere spese);

· Sostituiscono il contante nelle piccole transazioni e il deposito bancario per i clienti meno esigenti;

· Possono essere utilizzate ovunque sui circuiti convenzionati, per effettuare acquisti su internet, presso i negozi e per prelevare denaro contante presso ATM;

· Hanno costi di gestione contenuti.

I VANTAGGI DI LOTTOMATICARD – LND PER LE SOCIETA’  

L’utilizzo e la diffusione dello strumento di pagamento evoluto Lottomaticard – LND ha degli indubbi vantaggi anche per i Punti Vendita (PV). Soprattutto grazie ad una infrastruttura tecnologica evoluta, ed una capacità transazionale in piena sicurezza, da importi irrilevanti fino ad importi elevati, la carta prepagata porta ad un:

· Beneficio economico, è una nuova fonte di ricavi legati ai servizi erogati;

· Aumento dei volumi e delle operazioni senza aumento di costi. Non sono previsti costi di accettazione neanche per operazione a basso margine per il PV. Si potranno, inoltre, effettuare vendite più facilmente anche ai clienti sprovvisti del contante necessario;

· All’utilizzo di uno strumento di fidelizzazione della clientela. L’utilizzo presso il PV e le operazioni di servizio portano ad un aumento nel transito ed ad una costanza nel rapporto;

· Ampliamento del ventaglio di prodotti/servizi forniti. Possibilità d’ingresso nel mondo dei servizi finanziari e nel circuito Lottomatica;

· Riduzione del rischio di gestione del contante, tramite il circuito virtuoso delle transazioni elettroniche, il PV avrà una gestione finanziaria on-line ma senza movimenti di contante fisico.

4.1.5. NUMERAZIONE DELLE MAGLIE

Si ricorda alle Società partecipanti ai Campionati Dilettanti che, ai sensi dell’ art. 72 delle N.O.I.F., i calciatori sin dall’inizio della gara debbono indosssare maglie recanti numerazione progressiva:

- n. 1 il portiere; 

- dal n. 2 al n. 11 i calciatori degli altri ruoli; 

- dal n. 12 in poi i calciatori di riserva.

Si fa presente che detta norma non vale solo per le gare della Lega Nazionale Professionisti (Serie A e Serie B).

Gli arbitri segnaleranno le eventuali inosservanze di quanto sopra ai fini dell’adozione delle previste sanzioni

4.1.6.
SPORTELLO FISCALE

Con C.U. n. 1 del 14 Luglio 2009 è stata deliberata l’apertura di uno sportello informativo di natura fiscale.

Il Comitato assisterà le Società  in ordine alla iscrizione presso il “Registro Nazionale delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche” del C.O.N.I., l’accesso ai benefici del “5 per mille” per l’associazionismo sportivo dilettantistico, il disbrigo delle pratiche di Contributo relative alla Legge Regionale n. 8 del 16 Maggio 1978 ed altre informazioni di natura fiscale.

Precisamente il professionista incaricato da questo Comitato sarà a disposizione di tutte le Società affiliate il 2ndo e 4rto Venerdì di ogni mese dalle ore 15.30 alle ore 17.30

La prima apertura è programmata  per Venerdì 25 Settembre 2009 e la seconda per Venerdì 9 Ottobre 2009.

Si fa presente che è assolutamente necessario effettuare regolare prenotazione con nota scritta al n. di fax 091-6808497

4.1.7.
UFFICI COMITATO REGIONALE



  
  
Mattina
              


Pomeriggio

Lunedì



10.00 – 13.00



C H I U S I

Martedì



10.00 – 13.00



15.00 – 17.00

Mercoledì


10.00 – 13.00



15.00 – 17.00

Giovedì



10.00 – 13.00



CHIUSI

Venerdì



10.00 – 12.00



15.00 – 17.00 

Sabato



C H I U S U R A 
T O T A L E

4.1.8. ORGANIZZAZIONE CAMPIONATI - STAGIONE SPORTIVA 2009/2010
Il Comitato Regionale, indice ed organizza per la suddetta stagione sportiva, i seguenti campionati:

CALCIO A UNDICI FEMMINILE

· SERIE “C” REGIONALE 

   Gironi da comporre
 obiettivo 

N. 16

· SERIE “D” INTERPROVINCIALE
    Gironi da comporre 
(*)


(*) E’ possibile l’iscrizione di squadre “Riserve”  partecipanti a Campionati di categoria superiore -  

· COPPA SICILIA


    Gironi da comporre

4.1.9..
ISCRIZIONE  AI CAMPIONATI - STAGIONE SPORTIVA 2009/2010



Ai fini della partecipazione ai rispettivi Campionati di competenza della Stagione Sportiva 2009/2010, le Società sono tenute a perfezionare l'iscrizione entro i termini d'appresso stabiliti, provvedendo a tutti gli adempimenti previsti dalle disposizioni deliberate dal Consiglio Direttivo di Lega ai sensi dell'Art. 24 del Regolamento della L.N.D. che si ritiene opportuno trascrivere:

Art. 24 - REGOLAMENTO L.N.D.

L'iscrizione ai Campionati

1. Le Società sono tenute a perfezionare l'iscrizione ai Campionati entro i termini annualmente fissati, provvedendo a tutti gli adempimenti previsti, secondo le disposizioni emanate dai Comitati e dalle Divisioni.

2. Costituiscono, comunque, condizioni inderogabili per l'iscrizione ai Campionati:

a) la disponibilità di un campo di giuoco dotato dei requisiti previsti dall'Art. 27 del presente Regolamento;

b) l'inesistenza di situazioni debitorie nei confronti di Enti Federali, Società e tesserati;

c) il versamento delle somme dovute a titolo di diritti ed oneri finanziari.

------------°°°°°°------------

In particolare le Società devono inviare a questo Comitato Regionale i seguenti moduli:
A) domanda di iscrizione (Mod. 6 L.N.D.) con allegata copia autenticata dell'ultimo Verbale dell'Assemblea Societaria.

Si raccomanda l’indicazione completa dei nominativi che compongono il Consiglio Direttivo (nome, cognome, data di nascita, indirizzo e firma) nonché indicare chiaramente l’indirizzo per l’inoltro della corrispondenza senza dimenticare di apporre  - sul retro - il timbro della Società e la firma del Presidente.

Ogni qualvolta il Consiglio Direttivo subisce una modifica (anche l’inserimento di un solo Consigliere) dovrà essere inviato relativo verbale accompagnato da una lettera ove sono indicati i dati dei nuovi Dirigenti (nome, cognome, data di nascita, indirizzo, firma e carica sociale).
In caso di modifica del Consiglio Direttivo – soprattutto del Presidente – devono essere allegate le relative dimissioni; ovvero i Componenti il Consiglio Direttivo dimissionari devono risultare dal relativo verbale, debitamente firmato dagli stessi.

Al  riguardo si riporta l’art. 37, comma 1, della N.O.I.F.: 

“ il tesseramento dei dirigenti e collaboratori nella gestione sportiva avviene all’atto dell’ iscrizione al Campionato della Società di appartenenza. A tal fine le società sono tenute a comunicare alle Leghe o ai Comitati competenti i nominativi dei dirigenti e dei collaboratori, precisandone le qualifiche e gli incarichi. Ogni variazione deve essere comunicata entro venti giorni dal suo verificarsi, e, agli effetti federali, ha efficacia a decorrere dalla data di ricezione della comunicazione ”.

B) Nulla-osta disponibiltà campo di giuoco.

C) Disposizioni in materia di onorabilita’ dei  dirigenti ai sensi  dell'Art. 22 bis commi 1), 6) e 7) delle N.O.I.F. –  

Per le Società ed Associazioni che svolgono attività in ambito Regionale e Provinciale l’obbligo di cui alla prima parte del comma 6) grava esclusivamente sui Presidenti delle Società ed Associazioni stesse, i quali debbono anche dichiarare l’assenza di condizioni di incompatibilità degli altri dirigenti e dei collaboratori. Si segnala che la dichiarazione deve essere resa e sottoscritta nella consapevolezza di quanto disposto dall’Art. 20 Legge 4.01.1968 N. 15 e delle sanzioni penali previste dall’Art. 26 della stessa Legge. Alla stessa deve essere allegata copia di un valido documento di riconoscimento.

D) Scheda di iscrizione al Campionato Juniores Regionale (obbligatorio per le squadre del Campionato d’Eccellenza e Promozione e per le squadre delle Societa’ siciliane partecipanti al Campionato Nazionale Serie D della Stagione Sportiva 2009/2010). 

E) Diritti ed Oneri per la partecipazione ai campionati. Gli importi stabiliti dovranno pervenire in unica soluzione tramite Assegno Circolare (“non trasferibile” intestato a: L.N.D. Comitato Regionale Sicilia) o Bonifico bancario gia’ emesso in favore:

	L.N.D. C.R. SICILIA – BANCO DI SICILIA SPA - Agenzia PALERMO MARIANO ST. -

	IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	Cab
	n.conto

	IT
	53
	X
	01020
	04720
	000300644037


Copia della ricevuta dovra’ essere allegata alla domanda di iscrizione o, inviata tramite Fax al N. 091/6808494 -  Si ricorda che sulla causale del Bonifico dovranno essere indicati chiaramente i seguenti dati:


 - denominazione sociale;


 - numero di matricola;

             - campionato per il quale si effettua il versamento

* * *

ATTIVAZIONE SERVIZIO RISCOSSIONE  BANCOMAT – POS

Il Comitato Regionale, al fine di rendere più agevole il servizio di riscossione delle rimesse di cui sopra, ha provveduto ad attivare – presso la propria sede - un apposito terminale POS. Le Società che lo riterranno potranno effettuare i pagamenti dovuti tramite l’utilizzo del Bancomat.

------------°°°°°°------------

Si ricorda che non saranno accettate iscrizioni di Societa’ che:

· non dispongono di un campo di giuoco dotato di tutti i requisiti previsti dall’Art.27 del Regolamento della L.N.D.;

· risultino avere pendenze debitorie nei confronti della F.I.G.C., della Lega Nazionale Dilettanti, delle Divisioni, dei Comitati o di altre Leghe, ovvero altre pendenze verso Società consorelle o verso dipendenti e tesserati, e ciò a seguito di sentenze passate in giudicato emesse dagli Organi della Disciplina Sportiva o dagli Organi per la risoluzione di controversie. 

Ai commi 12 e 13 dell’Art. 94 ter delle N.O.I.F. e’ stabilito che, in presenza di decisioni della Commissione Accordi Economici divenute definitive entro il 31 maggio di ciascuna stagione sportiva  nonche’, sempre entro il predetto termine, in presenza di decisioni anch’esse divenute definitive della Commissione Vertenze Economiche e del Collegio Arbitrale presso la L.N.D., le somme poste a carico delle Società devono essere integralmente corrisposte agli aventi diritto entro il termine perentorio annualmente fissato per l’iscrizione ai rispettivi campionati (cfr. Circolare N. 30 della L.N.D. dell’8 Maggio 2008 e Circolare  N. 44 della L.N.D. del 14 Aprile 2009). 

· non versino, all’atto dell’iscrizione, tutte le somme determinate a titolo di diritti ed oneri finanziari.

------------°°°°°°------------

Si precisa che nei casi di doppia attività (es. Campionati di Calcio a 11 di qualsiasi Categoria Maschile e/o Femminile più Calcio a 5 Maschile e/o Femminile e/o Juniores o viceversa) e/o Campionati con squadre “Riserve” (Terza Categoria, Calcio a 5 Maschile e Femminile, Calcio a 11 Femminile) gli  oneri  (associazione e depositi cauzionali) dovranno essere versati una sola volta, con riferimento al Campionato di Categoria maggiore. Per i campionati di Categoria inferiore, bisogna versare solo i diritti d’ iscrizione al Campionato.

Nel sottolineare le condizioni inderogabili per l’iscrizione ai rispettivi Campionati di cui al comma 2) del suindicato  Art. 24 del Regolamento della L.N.D., si ribadisce che le Società, alla data di scadenza, dovranno versare, oltre gli oneri previsti per l’iscrizione al rispettivo Campionato, gli eventuali saldi passivi relativi alla Stagione Sportiva precedente.

Si precisa che su tutte le somme che verranno versate successivamente alla data di iscrizione al Campionato, verra’ applicata una penale in ragione dello 0,5% mensile. 

Non è consentita l’iscrizione con generici telegrammi di adesione o con l’invio di domande incomplete dei documenti sopra elencati o con allegati assegni “Bancari” di conto corrente.

In tal caso questo Comitato considererà la Società rinunciataria a tutti gli effetti, e sarà esclusa dal campionato di competenza.

4.1.10.
PUBBLICA FRUIBILITA’ DEGLI IMPIANTI
Si ricorda alle Società affiliate che gli impianti possono essere destinati alla pubblica fruizione solamente se muniti del nulla-osta rilasciato dalla:
( 1-Commissione Provinciale di Vigilanza dei Locali di Pubblico Spettacolo.

( 2-Commissione Comunale di Vigilanza dei Locali di Pubblico Spettacolo costituita ai sensi del D.P.R. n° 311 del 28 maggio 2001 (G.U. Serie Generale n. 178 del 02.08.2001)

Si fa, infatti, presente che la circolare del Ministero dell’Interno n. 557/PAS.1412.13500.A(8) del 27 luglio 2005, emanata dal Dipartimento della Pubblica Sicurezza, chiarisce che  l’autocertificazione del tecnico prevista dall’art. 4 del D.P.R. 311/2001, per i locali con capienza pari o inferiore a 200 persone, sostituisce solamente i controlli e le verifiche che le Commissioni (Provinciale o Comunale) sono tenute ad effettuare sui luoghi, ma non il parere, la cui emanazione è di esclusiva competenza delle stesse.

4.1.11 .
ORARIO UFFICIALE DELLE GARE – C.U. N. 3 dell’1 Luglio 2009 della L.N.D.

Si rendono noti di seguito, gli orari ufficiali di inizio delle gare per la stagione sportiva 2009/2010:

· dal    09 
  agosto 
2009
  ore 16.00

· dal    20 
  settembre
2009
  ore 15.30

· dal
   25 
  ottobre 
2009
  ore 14.30

· dal    07 
  febbraio 
2010
  ore 15.00

· dal
   28 
  marzo 
2010
  ore 16.00

· dal    02 
  maggio 
2010
  ore 16.30

Il Comitato Interregionale, le Divisioni e i Comitati Regionali della L.N.D., sono peraltro autorizzati a disporre orari diversi secondo le esigenze locali, pubblicandone notizia, sui rispettivi Comunicati Ufficiali, prima dell’inizio dei Campionati.

4.1.12.
TUTELA MEDICO SPORTIVA – C.U. N. 2 dell’1 Luglio 2009 della L.N.D.

Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’Art. 43, delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

*************

La Società richiedente dichiara, sottoscrivendo il modulo di tesseramento che il calciatore interessato è stato già sottoposto a visita di idoneità fisica (se trattasi di giovani calciatori) ed agonistica (per ogni altra categoria), con il preventivo rilascio del certificato di idoneità.

L’obbligatorio prescritto certificato deve rimanere acquisito agli atti delle Società di appartenenza ed ha validità di anni uno, da rinnovare ad ogni successiva scadenza.

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2010 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2010.
Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverrano oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

4.1.13.
COMUNICATI UFFICIALI

Si informano le Società che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

4.1.14.
REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Si ritiene opportuno ricordare che per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, le Società ed Associazioni Sportive Dilettantistiche devono risultare iscritte nel Registro Nazionale, così come previsto dall’Art. 90 comma 22 della Legge n. 289 del 27.12.2002.

L’iscrizione avviene direttamente consultando il sito www.coni.it e seguendo le procedure indicate (cliccare su “Registro delle Societa’ Sportive” e consultare “Guida all’iscrizione nel Registro”). 

4.1.15.
COMUNICAZIONE DEL SETTORE TECNICO REGIONALE
Si riporta di seguito la circolare n. 12 del 4 Settembre 2009 della L.N.D:

Come è noto, le Società possono avvalersi soltanto di Tecnici iscritti negli elenchi, negli albi e ruoli del Settore Tecnico (art. 23, punto 1, delle NOIF),  i quali  per esercitare la propria attività, debbono obbligatoriamente richiedere il tesseramento in favore delle Società per le quali intendono prestare la loro opera (art. 38, punto 1, delle NOIF).

L’obbligatorietà  del Tecnico abilitato nei diversi campionati elencati nel Comunicato n. 1, della L.N.D., relativo alla stagione sportiva 2009/2010, prevede l’obbligo dell’Allenatore in panchina  nelle gare ufficiali, salvo particolari ed accertate cause di forza maggiore (art. 40, Regolamento LND, con integrazioni contenute nel citato Comunicato n. 1, al  punto 14, Allenatori). 

Il Tecnico che ha l’accesso al terreno di giuoco non potrà essere sostituito da altri soggetti salvo che nei campionati minori, laddove non esiste l’obbligo della sua adozione (art. 66, delle NOIF, punto 2 C).

Per quanto sopra esposto, per il rispetto delle norme, ed in un’ottica di massima collaborazione con l’Associazione  Italiana Allenatori Calcio, si comunica che, contestualmente, l’Associazione Italiana Arbitri  ha diramato precise disposizioni ai Direttori di Gara affinché l’accesso al terreno di giuoco sia solo ed esclusivamente riservato  ai Tecnici muniti di tesseramento  annuale per Società rilasciato dal Settore Tecnico o, qualora questo non sia stato ancora emesso, di copia della sua richiesta di competenza dell’Allenatore.

L’assenza del Tecnico, rilevabile dai referti arbitrali, costituirà oggetto di contestazione alle Società, con i conseguenti provvedimenti regolamentari previsti.   

5. COMUNICAZIONI  UFFICIO REGIONALE  CALCIO A UNDICI FEMMINILE 
5.1.
CONSIGLIO REGIONALE
-----°°°°°°-----

Il Consiglio Regionale, nella seduta del 12 Giugno 2009, ha confermato il progetto di intervento in favore dell’attivita’ di “base” con l’erogazione di un contributo tendente all’abbattimento dei costi di iscrizione, nella misura che sara’ comunicata  con apposito provvedimento. Si fa presente che la concessione del contributo e’ subordinata all’accertamento dell’avanzo di amministrazione e, pertanto, la relativa quantificazione e’ rinviata all’approvazione del conto consuntivo. I  Campionati che potranno usufruire dell’eventuale  beneficio di cui sopra sono i seguenti:

· Calcio a 11 Femminile Regionale;

5.2. 
DATE INIZIO CAMPIONATI - STAGIONE SPORTIVA 2009/2010

CALCIO FEMMINILE

· Regionale Serie “C”




Domenica 18 Ottobre 2009

· Provinciale Serie “D”





da stabilire

5.3.
DATE INIZIO COPPE  REGIONALI - STAGIONE SPORTIVA 2009/2010

CALCIO A 11 FEMMINILE

· Coppa Sicilia 




Domenica 4 e Domenica 11 Ottobre 2009

5.4. ORGANICO CAMPIONATO  REGIONALE FEMMINILE  
Alla data odierna risultano iscritte al Campionato Regionale Femminile le seguenti Società:
CODICE SIGLA  NOME DELLA SOCIETA'

75661  A.C.D. ALCARA 





di Alcara Li Fusi     
500118 A.C.F.D. AQUILE PALERMO



di Palermo

918737 A.S.D. C.F. ACESE




di Aci Sant’Antonio

918207 A.S.D. CALCIO FEMMINILE MODICA


di Modica
917017 A.S.D. CAMALEONTE CALCIO



di S.A. di Battiati
740221 A.S.D. CIRCOLO EUROPA 2000      

di S.Angelo di Brolo

740748 A.S.D. CITTA DI ERICE           

di Erice
921771 A.S.D. CLUB AIRONE SOMMATINO


di Sommatino
915986 A.S.D. CONCA D ORO MONREALE     

di Monreale
500471 A.S.D. LUDOS





di Palermo
206564 A.S.D. PRO CATANIA            


di Catania

65589  S.S.   S.BIAGIO               


di Terme Vigliatore

740124 A.S.   SANT ANASTASIA         


di Motta S.Anastasia
5.5. MANCATA ISCRIZIONE AL CAMPIONATO REGIONALE
Alla data odierna, rispetto a quanto pubblicato sul comunicato ufficiale n.27 del 26 agosto 2009 inerente l’organico del Campionato Regionale Femminile alla data del 30 giugno 2009, non risulta pervenuta l’iscrizione della Società A.S.D. San Giovanni Galermo di Catania.

5.6. ORGANICO COPPA SICILIA
Alla data odierna hanno dato la propria adesione per la partecipazione alla Coppa Sicilia stagione sportiva 2009/2010, le seguenti società:

A.S.D. C.F. ACESE




di Aci Sant’Antonio

A.S.D. CALCIO FEMMINILE MODICA


di Modica

A.S.D. CAMALEONTE CALCIO



di S.A. di Battiati

A.S.D. CITTA DI ERICE           


di Erice

A.S.D. CLUB AIRONE SOMMATINO


di Sommatino

A.S.D. CONCA D ORO MONREALE     


di Monreale

A.S.D. LUDOS





di Palermo

S.S.   S.BIAGIO               


di Terme Vigliatore
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