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	 ATTIVITA’ GIOVANILE
   SUL TERRITORIO


	           STAGIONE SPORTIVA 2010/2011


COMUNICATO UFFICIALE n°69/sgs 8
del 22 settembre 2010
1.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. S.G.S. 
1.1.
CRITERI DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI REGIONALI 2011/2012
Allegato al presente C.U. si pubblicano i Criteri di Ammissione ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi per la stagione sportiva 2011/2012.

Di seguito evidenziamo i motivi preclusivi per entrambe le categorie:
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2.   CAMPIONATO REGIONALE DI FASCIA B
REGOLAMENTO e DIRITTI DI CLASSIFICA 

Il Torneo si disputerà con gare di andata e ritorno. Tutte le squadre partecipanti si intenderanno in classifica e pertanto parteciperanno sia alla Classifica Tecnica che a quella Disciplina.

Al termine delle normali gare di campionato la prima classificata di ogni girone, acquisirà il diritto a partecipare al Campionato di Fascia A Regionale della stagione sportiva successiva, a meno che non sia già inserita in quell’organico. In questo caso acquisirà il diritto la seconda o le eventuali successive classificate.

Per quanto riguarda la partecipazione delle stesse società ai Campionati Provinciali si intendono regolarmente in classifica.  Se la stessa dovesse vincere entrambi i Campionati si intenderà iscritta al Campionato Regionale di Fascia A solo una squadra, cioè la vincente del Campionato Provinciale e si procederà allo scorrimento della classifica per quanto riguarda il Campionato Regionale di Fascia B.
ORGANICO
Di seguito riportiamo l’elenco delle società che hanno presentato richiesta di partecipazione al Campionato Regionale di Fascia B.

Questo Ufficio formalizzerà sul prossimo Comunicato Ufficiale le date di inizio e l’Organico Completo.

Eventuali rinunce di partecipazione dovranno essere inoltrate entro e non oltre il 30.09.2010, dopo tale data saranno applicate le sanzioni previste.

Per quanto riguarda il campionato Allievi – girone Orientale – alla data odierna presenta solo n.5 richieste.
ELENCO ORGANICO

GIRONE OCCIDENTALE ALLIEVI
SPORT V.TOM. NATALE – VALERIO LETO - CALCIO SICILIA – PRO CALCIO FICARAZZI – JUVENTINA PALERMO – ATLETICO AGRIGENTO – BORGO NUOVO – SPORTING CLUB TRAPANI - 
GIRONE OCCIDENTALE GIOVANISSIMI
FINCANTIERI – SPORT V.TOM.NATALE - VALERIO LETO – CALCIO SICILIA – PANORMUS – POL. CEI – PALERMO srl – CITTA’ DI PALERMO – TIEFFEPARMONVAL – CASTELVETRANO – NOIR POL. – GARIBALDINA – TRAPANI JUNIOR CLUB – CITTA’ DI TRAPANI – REAL NISSA - 
GIRONE ORIENTALE ALLIEVI
USA SPORT CALTAGIRONE – CITTA’ DI VITTORIA - JUNIOR VITTORIA – S.PIO X° - MISTERBIANCO CALCIO - 
GIRONE ORIENTALE GIOVANISSIMI
CITTA’ DI VITTORIA – JUNIOR VITTORIA - S.PIO X° - MISTERBIANCO CALCIO – PIANETA CATANIA – PANTANELLI SPORT – MODICA AIRONE – REAL VITTORIA COLONNA – KASMENE – STUDENTESCA ARMERINA – LEONFORTESE - 
3.  RINUNCIA DI PARTECIPAZIONE AI CAMPIONATI REGIONALI 2010/2011
CAMPIONATO REGIONALE ALLIEVI e GIOVANISSIMI – girone D
La società G.S.D. ENNA CALCIO con nota fax del 22 settembre 2010, ha comunicato di rinunciare a partecipare al Campionato Regionale Allievi e Giovanissimi.

Come meglio indicato sul C.U. n°28/sgs 3, la società soggiace all’ammenda prevista e la preclusione a partecipare al Campionato Regionale 2011/2012 per entrambe le categorie.

Le società che dovevano incontrare la società osserveranno un turno di riposo.
4.   NOTIZIE INFORMATIVE
4.1 COMUNICATI UFFICIALI
Il comunicato ufficiale dell’Ufficio dell’Attività Giovanile sul Territorio è pubblicato ed affisso all’albo nella giornata di Giovedì di ogni settimana.

Si informano le Società che – già dalla passata stagione sportiva - questo Ufficio dell’Attività Giovanile sul Territorio, adeguandosi alle direttive del C.R. L.N.D., provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi …etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

Inoltre tutte le società e le Delegazioni Provinciali della F.I.G.C. potranno accedere, prendere visione, scaricare e stampare sul proprio computer i comunicati ufficiali digitando  www.lnd.it.

Alle società che disputano i campionati a livello regionale verrà inviato inoltre il comunicato ufficiale all’indirizzo di posta elettronica dalle stesse segnalato sul modulo di iscrizione.

Agli effetti della decorrenza dei termini e del testo si rammenta che avrà unicamente valore il Comunicato Ufficiale affisso all’albo presso la sede del C.R. L.N.D - Ufficio dell’Attività Giovanile sul Territorio.

AVVISO ALLE SOCIETA’ CHE CHIEDONO L’INVIO DEL COMUNICATO VIA E-MAIL

Nel caso si ripresentasse la stessa situazione dello scorso anno, si avvisano fin d’ora le società che, dopo 3 avvisi di casella postale piena (che non ha pertanto ricevuto il C.U. settimanale inviato) questo Ufficio si vedrà costretto ad eliminare dalla rubrica l’indirizzo e-mail non ricevente.

4.2.  RICHIESTA VARIAZIONI
Richieste di spostamenti di gare (anche per il solo campo) potranno essere concesse soltanto per motivi di estrema eccezionalità e debitamente documentati  e dovranno pervenire a questo Ufficio entro il mercoledì che precede la gara (autorizzazione con pubblicazione sul comunicato ufficiale). 

Per eventuali anticipi o posticipi (diversamente dalle giornate di sabato e/o domenica) delle date o dell' orario di effettuazione delle gare, dovrà essere obbligatoriamente inviata la dichiarazione anche da parte della Società ospitata.

RICHIESTE FORMULATE SENZA DOCUMENTAZIONE E OLTRE I TERMINI STABILITI NON SARANNO PRESE IN CONSIDERAZIONE.

Questo Ufficio darà comunicazione della variazione tramite pubblicazione della stessa sul Comunicato Ufficiale.

4.3.  RECUPERO GARE

Si dispone che eventuali recuperi relativi alle gare del girone di andata e di ritorno verranno programmati d’ufficio – tranne se diversamente concordato tra le società e comunque entro le due settimane dalla data della gara non effettuata; solo per le gare non disputate nel mese di dicembre, gli eventuali recuperi possono essere effettuati nei giorni di riposo tra il girone di andata e prima dell’inizio del girone di ritorno, sempre con il consenso della società consorella.

Per favorire le Società che desiderassero effettuare le gare in giorni particolari, si invitano le stesse a concordare immediatamente (alla fine della gara rinviata) il giorno e l'ora del recupero. Entrambe le società interessate dovranno far pervenire, al più presto, a questo Ufficio comunicazione scritta con specificati gli accordi presi, che saranno ufficializzati sul primo comunicato utile. 

Diversamente la gara verrà programmata d’ufficio.

4.4.  SERVIZIO PRONTO A.I.A.

Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  

Il numero da comporre è  333 - 4422836  e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 20 minuti prima dell’inizio della gara.

4.5. OBBLIGHI PER LE SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI REGIONALI 2010/2011
4.5.1. GIORNO ED ORARIO SVOLGIMENTO GARE UFFICIALI

Poiché alla Segreteria del C.R. giungono da parte delle società richieste di svolgimento delle gare ufficiali il sabato alle 14,30 e/o 18,00, ribadiamo che le gare ufficiali dovranno svolgersi la domenica dalle ore 10,00 / 10,30 e/o il sabato pomeriggio dalle ore 15,00 / 15,30.

Per le società che hanno presentato richieste difformi da quanto sopra indicato, automaticamente l’orario sarà disposto alle ore 11,00 della domenica.

Quanto sopra per non intralciare la normale attività scolastica dei calciatori, così come prevede il C.U. n°1 del S.G.S.

4.5.2. ALLENATORI ABILITATI

Le società che partecipano ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, sono tenute a tesserare ed utilizzare, per ogni squadra, un allenatore abilitato dal Settore Tecnico e regolarmente iscritto nei Ruoli Ufficiali dei Tecnici.

Ricordiamo alle società che qualora inseriscano nella tessera impersonale un tecnico iscritto all’albo del Settore Tecnico, sarà automaticamente depennato, secondo quanto previsto dall’art. 33 c.2 del Regolamento del Settore Tecnico.

5.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE
5.1.  DICHIARAZIONE DI INATTIVITA’

Per mero errore di trasmissione ad integrazione del C.U. n°505/124 sgs del 30.06.2010 la società Atletico Trappeto matricola 921.823 non avendo partecipato ad alcun campionato presso la Delegazione Provinciale di Palermo nella stagione sportiva 2009/2010 è da considerarsi inattiva.
5.2. 
SEGRETERIA

5.2.1
CODICI FISCALI OBBLIGATORI PER I TESSERATI DILETTANTI

Si ricorda che la Lega Nazionale Dilettanti nell’area dedicata all’attività agonistica del portale web (www.lnd.it), ha messo a disposizione dei servizi per le Società, le quali potranno collegarsi mediante la propria password:

5.2.2.
REGISTRO NAZIONALE ASSOCIAZIONI e SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
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5.2.3. TABULATO CALCIATORI – GESTIONE DEL CODICE FISCALE

Su questa pagina è presente il Codice Fiscale del calciatore o, in sua assenza, la dicitura in rosso “C.F. mancante”.

Selezionando il calciatore tramite l’apposita casella sulla sinistra e premendo il tasto “modifica selezionati”, dopo che il sistema avrà chiesto conferma si accederà alla scheda del calciatore, sarà possibile inserire/modificare il codice fiscale del calciatore.

Questo sistema permette una selezione multipla: si possono quindi selezionare più atleti; dopo aver premuto il tasto di cui sopra, sarà cura del sistema proporre una scheda calciatore dopo l’altra, fino a tornare alla lista una volta che si saranno completate le operazioni su tutti i selezionati.

N.B. Cambiare pagina fa perdere i segni di selezione già immessi, il sistema memorizza le selezioni fatte all’interno di una singola pagina, ma le perde non appena la si cambia.

SI RICORDA CHE DALLA CORRENTE STAGIONE SPORTIVA 2010/2011 SARA’ OBBLIGATORIO INSERIRE IL CODICE FISCALE SUI MODULI DI TESSERAMENTO E TRASFERIMENTO.

SI RACCOMANDA ALLE SOCIETA’ DI AGGIORNARE IL TABULATO CALCIATORI CON I CODICI FISCALI MANCANTI.

5.2.4. CERTIFICAZIONE MEDICA – STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43 delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2011 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2011, facendo presente che, relativamente all’Attivita’ Giovanile, le suddette certificazioni potranno essere consegnate presso le locali Delegazioni Provinciali/Distrettuale della L.N.D..

Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverrano oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

5.2.5.
TESSERAMENTO DEI CALCIATORI MINORI
In relazione alla procedura di tesseramento dei calciatori minori, figli di genitori separati o divorziati, si rappresenta che l’acquisizione dei provvedimenti giudiziali, con cui si dispone l’affidamento dei figli minori, è unicamente finalizzata alla tutela dei giovani calciatori.

Si ritiene, che, a tal fine, sia sufficiente il deposito di uno stralcio del provvedimento che riporti l’autorità giudiziaria emittente, le generalità dei genitori e le disposizioni in ordine al solo affidamento  dei minori.

5.2.6.
MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

5.2.7.
COMUNICATI UFFICIALI

Si informano le Società che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

5.2.8.
UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE -  NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax 091- 6808498 o in alternativa al fax 091- 6808497.
5.2.9.
COORDINATE BANCARIE 

Si comunicano, qui di seguito, le nuove coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

	L.N.D. C.R. SICILIA - BANCO DI SICILIA SPA - Agenzia PALERMO MARIANO ST. -

	IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	cab
	n.conto

	IT
	53
	X
	01020
	04720
	000300644037


6.   INDIRIZZI DI POSTA ELETTRONICA
Al fine di rendere più solleciti ed efficienti i nostri servizi, si invitano le società a comunicare, in tempi brevissimi, il proprio indirizzo di posta elettronica al numero di fax 091–6808498 o alla seguente e-mail: sicilia.affarigenerali@postalnd.it
7.   AUTORIZZAZIONE TORNEI
Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento del seguente torneo:

Torneo Peppino Bovastrelli detto il Maestro
ctg Allievi
9/11 settembre 2010 
soc. ASD Gescal
3° Memorial F.Sieli




ctg Pulcini
5 settembre 2010 

soc. CSD Partanna

8.  MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
Campionato Regionale Allievi

PRECISAZIONE

Girone F
La società Junior Acireale disputa le gare interne sul campo Comunale Acireale/Guardia 

stesso giorno e orario
Girone A
La soc. Trapani Calcio disputerà le gare interne sul Campo Mokarta – c.da S.Giovanelle Erice/Trapani
Causa indisponibilità campo 
Girone B
La soc. Cei Pol. anticiperà le gare interne alle ore 16,00 del sabato.

Fincantieri / Calcio Sicilia del 26.09.2010 ore 11,30 
Anticipata ore 11,00
Girone C
Stella d’Oriente / Finale del 26.09.2010 ore 10,00
Causa problemi organizzativi e per accordo posticipata a martedì 28.09.2010 ore 16,30.
Girone D

La soc. Cristo Re disputerà le gare interne il sabato alle ore 15,30.
Girone E
Garden Sport / S.Agata Calcio del 26.09.2010 ore 11,00
Causa problemi organizzativi e per accordo posticipata a lunedì 27.09.2010 ore 15,00

Valle del Mela / Nuova Rinascita del 26.09.2010 ore 10,30
Causa problemi organizzativi e per accordo tra le parti anticipata a sabato 25.09.2010 ore 16,30.
Girone F
La soc. Sport Innovation disputerà le gare interne sul Campo Comunale di Tremestieri Etneo
Causa momentanea indisponibilità del Campo Bonaiuto Somma. 
La soc. Giardini Naxos disputerà le gare interne la domenica ore 10,30

Causa concomitanza ctg superiore.
Girone G
La soc. Atletico Paternò disputerà le gare interne la domenica ore 11,30.
La soc. Ragazzini Generali disputerà le gare interne il sabato alle ore 15,00
Girone H
Hellenika / Lib. Scicli del 26.09.2010 ore 10,30
Causa indisponibilità campo giocasi campo Comunale Belvedere (SR).
Campionato Regionale Giovanissimi

PRECISAZIONE

Girone F
La società Junior Acireale disputa le gare interne sul campo Comunale Acireale/Guardia 

stesso giorno e orario
Girone A
La soc. Trapani Calcio disputerà le gare interne sul Campo Mokarta – c.da S.Giovanelle Erice/Trapani

Causa indisponibilità campo 
Girone B
La soc. Cei Pol. anticiperà le gare interne alle ore 16,00 del sabato.

Fincantieri / Sporting Arenella del 26.09.2010 ore 10,00
Causa problemi organizzativi e per accordo tra le parti posticipata a mercoledì 29.09.2010 ore 16,00
Girone D
La soc. Nissa F.C. disputerà le gare interne la domenica ore 10,30.
Girone E
La soc. GI.FRA. Milazzo disputerà le gare interne la domenica ore 10,00.
Girone F
La soc. Giardini Naxos disputerà le gare interne il sabato alle ore 15,30
Causa concomitanza altra categoria.

Girone G
La soc. Sport Innovation disputerà le gare interne sul Campo Comunale di Tremestieri Etneo

Causa momentanea indisponibilità del Campo Bonaiuto Somma. 
La soc. Ragazzini Generali disputerà le gare interne il sabato alle ore 15,00
Girone H
Cabrera 2000 Pozzallo / Siracusa del 26.09.2010 ore 10,30
Causa indisponibilità campo giocasi campo Comunale di Ispica ore 10,00.
Modica Airone / Pantanelli del 26.09.2010 ore 11,00
Causa indisponibilità campo giocasi Campo Comunale di Modica frazione Frigintini ore 10,30
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 22 settembre 2010

 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

             Maria Gatto






           Sandro Morgana
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