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STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
COMUNICATO UFFICIALE N° 105



2. Comunicazioni del Comitato Regionale

2.1. Segreteria

1.1.1.
SOCIETA’ INATTIVE
Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società  ha inviato fax di rinuncia  al Campionato di Terza Categoria per la stagione sportiva 2010/2011
Matr.
912245   

 POL.   BOMPENSIERE                  di  Bompensiere
Visto l’Art.16 commi 1) e 2) delle N.O.I.F. la propone alla Presidenza Federale per la radiazione dai ruoli.

Ai sensi dell’Art. 110 p.1) delle N.O.I.F. i calciatori  tesserati per la suddetta sono  svincolati d’autorità dalla data del 30.9.2010. 

I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.
°°°°°°°°°°°°°°°
Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società ha inviato fax di rinuncia e  al Campionato di Calcio a Cinque Serie D, stagione sportiva 2010/2011
Matr.
740358   

 ASCR   PIPPO GAGLIO                 di Librizzi
Visto l’Art.16 commi 1) e 2) delle N.O.I.F. la propone alla Presidenza Federale per la radiazione dai ruoli.

Ai sensi dell’Art. 110 p.1) delle N.O.I.F. i calciatori  tesserati per la suddetta sono  svincolati d’autorità dalla data del 30.9.2010. 

I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.
1.1.2.
UFFICIO GESTIONE ATTIVITA’ AGONISTICA – NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax: 091-6808497

1.1.3.
TARIFFE OMOLOGAZIONE CAMPI SPORTIVI
A chiarimento di quanto pubblicato con C.U. n. 1 relativamente alle tariffe di omologazione dei Campi di calcio e degli Impianti di illuminazione si precisa che detti ditritti sono riferiti a singola tipologia di attestazione.
1.1.4.
CODICI FISCALI OBBLIGATORI PER I TESSERATI DILETTANTI

Si ricorda che la Lega Nazionale Dilettanti nell’area dedicata all’attività agonistica del portale web (www.lnd.it), ha messo a disposizione dei servizi per le Società, le quali potranno collegarsi mediante la propria password:

Tabulato calciatori – Gestione del Codice Fiscale

Su questa pagina è presente il Codice Fiscale del calciatore o, in sua assenza, la dicitura in rosso “C.F. mancante”.

Selezionando il calciatore tramite l’apposita casella sulla sinistra e premendo il tasto “modifica selezionati”, dopo che il sistema avrà chiesto conferma si accederà alla scheda del calciatore, sarà possibile inserire/modificare il codice fiscale del calciatore.

Questo sistema permette una selezione multipla: si possono quindi selezionare più atleti; dopo aver premuto il tasto di cui sopra, sarà cura del sistema proporre una scheda calciatore dopo l’altra, fino a tornare alla lista una volta che si saranno completate le operazioni su tutti i selezionati.

N.B. Cambiare pagina fa perdere i segni di selezione già immessi, il sistema memorizza le selezioni fatte all’interno di una singola pagina, ma le perde non appena la si cambia.

SI RICORDA CHE DALLA CORRENTE STAGIONE SPORTIVA 2010/2011 SARA’ OBBLIGATORIO INSERIRE IL CODICE FISCALE SUI MODULI DI TESSERAMENTO E TRASFERIMENTO.

SI RACCOMANDA ALLE SOCIETA’ DI AGGIORNARE IL TABULATO CALCIATORI CON I CODICI FISCALI MANCANTI.

1.1.5.
TESSERAMENTO DEI CALCIATORI MINORI
In relazione alla procedura di tesseramento  dei calciatori minori, figli di genitori separati o divorziati, si rappresenta che l’acquisizione dei provvedimenti giudiziali, con cui si dispone l’affidamento dei figli minori, è unicamente finalizzata alla tutela dei giovani calciatori.

Si ritiene, che, a tal fine, sia sufficiente il deposito di uno stralcio del provvedimento che riporti l’autorità giudiziaria emittente, le generalità dei genitori e le disposizioni in ordine al solo affidamento  dei minori.
1.1.6.
RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

1.1.7.
REGISTRO NAZIONALE ASSOCIAZIONI e SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

La presente per comunicare le rilevanti decisioni, relative all’oggetto, assunte dalla Giunta Nazionale, nel corso della riunione svoltasi il 24 giugno u.s. e contenute nel verbale approvato lo scorso 22.07.2010.

Le indagini del giugno scorso hanno evidenziato che sul totale delle affiliazioni, relative all’anno corso, delle associazioni e società sportive dilettantistiche, comunicate dalle Federazioni Sportive Nazionali, dalle Discipline Sportive Associate e dagli Enti di Promozione Sportiva, le iscrizioni al Registro quale anagrafica degli enti sportivi dilettantistici.

La Giunta Nazionale ha, pertanto, ritenuto di poter definitivamente fissare i limiti temporali entro i quali l’obbligatorietà dell’iscrizione al Registro debba realizzarsi:

tale pronunciamento intende altresì fornire sostegno ed apprezzamento agli organismi di affiliazione che in questi anni hanno inserito nella propria normativa l’iscrizione al Registro quale essenziale requisito per la riaffili azione e fare chiarezza sulla durata del riconoscimento “provvisorio” che molta incertezza ha procurato agli uffici dell’agenzia delle entrate ovvero agli ispettori della finanza e/o dell’ENPALS nel corso dei loro interventi.

Termini per l’iscrizione al Registro Nazionale
- per le associazioni/società sportive di prima affiliazione, l’iscrizione al Registro deve essere effettuata entro 90 gg. dalla data di trasmissione del flusso di aggiornamento da parte delle FSN/DSA/EPS ovvero entro la data di scadenza dell’anno sportivo in corso se la trasmissione del flusso è effettuata negli ultimi 90 gg. dell’anno sportivo.

- per le associazioni/società sportive già affiliate da almeno un anno sportivo l’iscrizione al Registro deve essere fatta inderogabilmente entro il 31.12.2010.

La Giunta Nazionale ha, altresì, concordato con la proposta formulata dall’Ufficio circa l’allargamento della tipologia di informazioni contenute nel Registro, prevedendo nel 2011 la raccolta dei dati numerici sui tesserati suddivisi per fasce di età di ciascuna iscritta. L’onere dell’inserimento di tali informazioni ricadrà direttamente sulle associazioni/società ovvero sugli organismi di affiliazione che hanno aderito all’iter alternativo su base convenzionale.
1.1.8. CERTIFICAZIONE MEDICA – STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43 delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2011 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2011, facendo presente che, relativamente all’Attivita’ Giovanile, le suddette certificazioni potranno essere consegnate presso le locali Delegazioni Provinciali/Distrettuale della L.N.D..

Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverrano oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

1.1.9.
AMMISSIONE AL BENEFICIO DEL 5 PER MILLE

Si ricorda che anche per la Dichiarazione 2011 – Redditi 2010 - , le Associazioni Sportive dilettantistiche possono partecipare al riparto della quota del 5 per mille dell’ Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche con le modalità che saranno pubblicate sul  sito della L.N.D. www.lnd.it, ovvero consultando il Centro Servizi della stessa L.N.D. (Tel. 06/32822431; E-mail servizi@postalnd.it).

Si ricorda che possono accedere al Beneficio le Associazioni Sportive Dilettantistiche riconosciute dal C.O.N.I. ed inserite nel registro tenuto dallo stesso Ente.

Mentre si ricorda che questo Comitato e’ sempre a disposizione delle Societa’ per ogni eventuale chiarimento o consulenza, si invitano le stesse a volersi attivare, fin d’ora, per usufruire di tali benefici che, in un momento così difficile sul piano economico, risulterebbero veramente importanti.  

2.2. Modifiche al programma gare

1.2.1
CAMPIONATO DI ECCELLENZA
Giornata di gara

Girone B

Si informa che la Società Città di Messina disputerà le gare interne nelle giornate di Domenica, orario ufficiale.

Modifiche al programma gare

Girone B

Città di Messina/Enna Calcio del 16.10.2010 ore 15.30

Giocasi Domenica 17.10.2010 ore 15.30

1.2.2.
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 
Girone C

Futura/Città di S.Agata Militello del 16.10.2010 ore 15.00

Giocasi alle ore 15.30

Futura/Polisportiva Gioiosa del 20.10.2010 ore 15.00 

Giocasi alle ore 15.30
1.2.3.
CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA

Giornata di gara

Girone F

Si informa che la Società Robur disputerà le gare interne nelle giornate di Sabato, orario ufficiale 
Modifiche al programma gare

Girone A

Mondelliana/Jatina del 16.10.2010 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo e per accordo Società giocasi Giovedì  21.10.2010 ore 20.30
Girone B

Robur/Randazzo del 17.10.2010 ore 15.30

Giocasi Sabato 16.10.2010 ore 15.30
1.2.4.
COPPA ITALIA PROMOZIONE

Leonzio 1909/Francofonte del 20.10.2010 ore 15.30

Giocasi Mercoledì 27.10.2010 ore 15.30
2.3. Recuperi

1.3.1.
CAMPIONATO DI PROMOZIONE

Girone D

Priolo Calcio/Francofonte  del 9.10.2010 ore 15.30

Giocasi Mercoledì 20.10.2010 ore 15.30
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