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1.2. Presidenza

1.1.1. RIAPERTURA TERMINI PER IL “RIPESCAGGIO” AL CAMPIONATO DI PROMOZIONE 

Il Presidente

Avuto presente che, alla scadenza del termine fissato per la presentazione delle domande di “Ripescaggio” nel Campionato di Promozione, si rileva una ulteriore necessità di copertura dell’Organico;

che allo stato le domande di “Ripescaggio” presentate entro i termini sono oggetto delle procedure stabilite dal Bando di concorso pubblicate con Comunicato Ufficiale n. 517/Unico del 14 Giugno 2012;

che fermo restando il diritto di priorità delle Società che hanno presentato regolare domanda di ripescaggio entro i termini del 27.7.2012 ore 12.00, giusto quanto previsto dal Comunicato Ufficiale di cui sopra, si rende necessario fissare un nuovo termine per la presentazione delle domande di “Ripescaggio” al fine di completare l’Organico del Campionato di Promozione;

Preso atto dei criteri e delle procedure di “Ripescaggio” per la stagione sportiva 2012/2013 previsti dal citato Comunicato Ufficiale n. 517/Unico del 14 Giugno 2012;

Ritenuto di fissare l’ulteriore termine della presentazione delle domande di “Ripescaggio” nel Campionato di Promozione al 7 agosto 2012 – ore 12.00 -;
Sentiti i componenti del Consiglio di Presidenza;

Tutto ciò premesso

Delibera

Fissare l’ulteriore termine per la presentazione delle  domande  di  “Ripescaggio”  al  Campionato di Promozione al 7 AGOSTO 2012 – ORE 12.00, fermo restando il diritto di priorità delle Società che hanno presentato domanda di “Ripescaggio” nel termine del 27 luglio 2012 , ore 12.00, stabilito con il C.U. n. 517/Unico del 14 giugno 2012;

Riservarsi di sottoporre  il presente atto alla ratifica del prossimo Consiglio Direttivo.

1.3. Segreteria

1.2.1. ISCRIZIONI AI CAMPIONATI DI 1^, 2^ E 3^ CATEGORIA – STAGIONE SPORTIVA 2012/2013 –

Societa’ in Organico

Si ricorda che anche le iscrizioni delle Societa’ di 1^, 2^ e 3^ Categoria aventi diritto devono avvenire solamente attraverso la procedura WEB, entrando nel sito www.lnd.it e cliccando “area Società”, nei termini di seguito indicati:

· Campionato Prima Categoria
ore 17.00 – Mercoledì
22.08.2012
 

· Campionato Seconda Categoria
ore 17.00 – Lunedì

03.09.2012


· Campionato Terza Categoria
ore 12.00 – Venerdì     
28.09.2012
Una volta aperta la pagina bisogna immettere il proprio codice identificativo (LND + numero di matricola) e la propria password (già comunicata alle Società nella passata stagione). Le Societa’ ancora sprovviste di password sono invitate a richiederla urgentemente all’Ufficio Affari Generali – Fax 091/6808498. 

Entrati nell’ area riservata occorrerà seguire le  relative istruzioni.

Definite le necessarie operazioni cliccare sull’opzione “stampa iscrizione”.

Ottenuta la stampa, tutta la documentazione cartacea dovra’ essere inviata a questo C.R., entro 10 giorni dalla data di scadenza sopra indicata, avendo cura di apporre il timbro della Societa’  e firma in originale del Legale Rappresentante, allegando copia autenticata dell’ultimo verbale di Assemblea Societaria nel corso della quale sono state attribuite le cariche sociali per la Stagione Sportiva 2012/2013,  unitamente al saldo passivo al 30 Giugno 2012 ed all’acconto della somma relativa al Campionato di competenza (vedi C.U. N. 1 del 9 Luglio 2012 pag. 79).

CI SEMBRA UTILE RICORDARE DI NON ATTENDERE L’ULTIMO GIORNO PER PROCEDERE ALL’ISCRIZIONE MA SAREBBE UTILE CHE LE STESSE AVVENGANO PRIMA POSSIBILE . 
AMMISSIONE AI CAMPIONATI SUPERIORI  DI 1^ E 2^ CATEGORIA (“Ripescaggi”)
· Entro e non oltre  le ore 12.00 di VENERDI’ 24 AGOSTO 2012 per il “Ripescaggio” al Campionato di 1^ Categoria;

· Entro e non oltre  le ore 17.00 di MERCOLEDI’ 5 SETTEMBRE 2012 per il “Ripescaggio” al Campionato di  2^  Categoria.
Si precisa che il termine per la presentazione delle domande di “Ripescaggio” ha carattere perentorio e dovranno pervenire entro il giorno di scadenza (non fa fede la data del timbro postale).

Per concorrere occorre presentare apposita domanda unitamente alla scheda allegata al “Regolamento”, seguendo le procedure di cui allo stesso “Regolamento”, allegato al C.U. N. 517/UNICO del 14 Giugno 2012. L’ammissione delle Societa’ partecipanti ai Play-Off rimane sempre prioritaria.

Si ricorda alle Societa’ che volessero concorrere all’ammissione al Campionato di 1^ Categoria che devono prima perfezionare l’iscrizione al Campionato di 2^ Categoria entro e non oltre le ore 12.00 di Venerdi’ 24 Agosto 2012. Le Societa’ che, invece, volessero concorrere all’ammissione al Campionato di 2^ Categoria devono prima perfezionare l’iscrizione al Campionato di 3^ Categoria entro e non oltre le ore 17.00 di Mercoledi’ 5 Settembre 2012, seguendo sempre la procedura WEB ed inviando a questo Comitato Regionale la documentazione cartacea come piu’ volte specificato. Cio’ in quanto le Societa’ che intendono concorrere all’ammissione ad un Campionato Regionale di Categoria superiore dovranno perfezionare l’iscrizione al Campionato di competenza prima della scadenza del termine fissato per il “Ripescaggio”, indipendentemente dal fatto che il termine dell’iscrizione al Campionato (2^ o 3^ Categoria) e’ fissato successivamente. Si ribadisce, altresi’, che per concorrere le iscrizioni dovranno essere complete non potendo usufruire di alcuna deroga. 

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 30/7/2012
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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