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STAGIONE SPORTIVA 2014/2015
COMUNICATO UFFICIALE N° 273
Del 9 gennaio 2015



2. Comunicazioni della F.I.G.C.
COMUNICATO UFFICIALE n 133 del 23 dicembre 2014 – (C.U. n. 103/A della F.I.G.C. del 17 dicembre 2014

Si invitano le Società a prendere visione del C.U. n. 133 del 23.12.2014 riportante   la modifica dell’art. 37 C.G.S
3. Comunicazioni del Comitato Regionale

3.1. Segreteria

2.1.1. COMUNICATI UFFICIALI – COMITATO REGIONALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Corte Sportiva DI Appello Federale, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso, ad eccezione delle sanzioni adottate dal Tribunale Federale Territoriale su  DEFERIMENTO” che saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti, in osservanza degli Artt. 35 comma 4.1 e 38 comma 8 del C.G.S.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

2.1.2. INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sul sito www.lnd.it, accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”.
Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).
2.1.3.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
2.1.4. MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

2.1.5. RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

2.1.6. MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

3.2. Modifiche al programma gare

CAMPIONATO DI PROMOZIONE

Girone A

Ligny Trapani/Citta di Carini del 10.1.2015 ore 14.30
A causa indisponibilità campo giocasi alle ore 18.00 sul campo R. Sorrentino (Fontanelle Sud) di Trapani

Girone B

Castelbuono 1975/C.U.S. Palermo dell’11.1.2015 ore 14.30
Giocasi alle ore 15.00
Castelbuono 1975/Stefanese Calcio del 25.1.2015 ore 14.30

Giocasi alle ore 15.00
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA

Girone C

Sopranese/Città di Castellana del 10.1.2015 ore 15.00

Giocasi alle ore 14.30
Girone F

Agira/Città di Acicatena del 10.1.2015 ore 14.30

Giocasi alle ore 15.00
Agira /Città di Mascalucia del 25.1.2015 ore 14.30
Giocasi alle ore 15.00
CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA

Campo di giuoco

Girone B
Si informa che la Società Pallavicino disputerà le gare interne sul campo Fincantieri di Palermo, sempre nelle giornate di Sabato, orario ufficiale
Modifiche al programma gare

Girone A

Città di Cinisi/Atletico Trappeto dell’11.1.2015 ore 14.30

Giocasi alle ore 15.00  

Girone B

Pallavicino/Atletico Ribera del 10.1.2015 ore 15.00

Giocasi sul campo Fincantieri di Palermo
Girone F

Letojanni/Agostiniana del 3.1.2015 ore 14.30
A causa concomitanza altra gara giocasi Domenica 4.1.2015 ore 14.30

4. Errata Corrige (Giudice Sportivo)

A seguito di segnalazione e consequenziali accertamenti effettuati, a rettifica di quanto pubblicato nel C.U. n°258 SGS del 23/12/2014, si dà atto dell’annullamento dell’ammenda di euro 100,00 posta a carico della Società Sporting Club Nissa, relativa alla gara Sport Club Nissa/Nuccio del 21/12/2014  (Prima Categoria/C) per “avere inserito in distinta, quale dirigente, persona non avente titolo, in quanto non risultante dalla scheda di censimento agli atti di questo Comitato 

Conseguentemente, si riporta il  provvedimento corretto a carico del dirigente allontanato:

A CARICO DIRIGENTI
INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA’           FINO AL  15/01/2015
DI GANGI GIUSEPPE                  (NUCCIO)

Per contegno irriguardoso nei confronti dell'arbitro.

Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato entro e non oltre quindici giorni dalla data di pubblicazione dello stesso.

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 9/01/2015
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente 

Santino Lo Presti
	Il Presidente

Sandro Morgana
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