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Iscrizione al Registro Nazionale delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche  del C.O.N.I.

A seguito di circolare C.O.N.I., all’interno dell’Area Riservata di ciascuna società sul portale www.lnd.it, sono stati differenziati i campi: Codice Fiscale Società (obbligatorio per l’iscrizione al Registro) e Partita IVA Società.

Si invitano, pertanto, le società a verificare e/o aggiornare i dati suddetti, sostituendo od integrando i dati mancanti.

Si confermano, inoltre,  come condizione necessaria per l’Iscrizione al Registro i seguenti dati:

· Rappresentante Legale; 

· E-mail società.

Per maggiori informazioni, contattare l’ufficio Affari Generali ai seguenti recapiti: 

· Tel:  091.68084 21/22;

· Fax:  091.6808498

· E-mail: sicilia.affarigenerali@postalnd.it 
2. Comunicazioni della L.N.D.

COMUNICATO UFFICIALE n°42 del 3 agosto 2012 (C.U. n°33/A della F.I.G.C.)
Il Presidente Federale,
preso atto delle disposizioni contenute nell’art. 40, comma 3 bis, delle N.O.I.F., in ordine al tesseramento in deroga dei giovani calciatori;

ritenuto opportuno stabilire, nell’ambito di un intervento di politica federale teso ad una sempre maggiore tutela dell’attività sportiva a livello giovanile, termini e modalità per il suddetto tesseramento nella stagione sportiva 2012/2013

d e l i b e r a

nella stagione sportiva 2012/2013, la concessione della deroga prevista dall’art. 40, comma 3 bis, delle N.O.I.F., fatto salvo quanto disposto dal citato articolo, presupporrà la osservanza e la sussistenza delle seguenti condizioni:
Società Professionistiche

Le Società partecipanti al Campionato di Serie A potranno richiedere il tesseramento in deroga fino ad un massimo di 10 calciatori. 
Le Società partecipanti al Campionato di Serie B potranno richiedere il tesseramento in deroga fino ad un massimo di 8 calciatori.

Le Società partecipanti al Campionato di I Divisione potranno richiedere il tesseramento in deroga fino ad un massimo di 6 calciatori.

Le Società partecipanti al Campionato di II Divisione potranno richiedere il tesseramento in deroga fino ad un massimo di 4 calciatori.

I suddetti limiti numerici non riguardano i rinnovi delle deroghe già concesse nella stagione precedente.
Le predette Società, al fine di ottenere il tesseramento in deroga, dovranno dimostrare di poter garantire ai giovani calciatori condizioni di vita ottimali per quel che concerne il vitto, l’alloggio, l’educazione scolastica, il tempo libero, la loro formazione e quant’altro inerente ogni loro attività. 
I Presidenti delle Società assumeranno il ruolo di garanti dell’osservanza delle condizioni di cui sopra e degli obblighi contemplati dalla vigente legislazione, in materia di affidamento dei minori.

In assenza di tali condizioni, il tesseramento in deroga non sarà autorizzato e, ove concesso, sarà revocato per il venir meno delle stesse.

A tal fine la F.I.G.C. dovrà essere costantemente informata sull’andamento e sull’evolversi delle varie situazioni attraverso il Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica che effettuerà controlli periodici in loco.

Il tesseramento in deroga potrà essere revocato laddove, nel corso della stagione sportiva, il calciatore non osservi regolarmente la frequenza scolastica o vi rinunci, senza giustificati motivi. 
I necessari controlli saranno demandati sempre al Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica.
Società Dilettantistiche e di Settore Giovanile

Le Società dilettantistiche e di Puro Settore Giovanile potranno richiedere e/o rinnovare, in casi di assoluta eccezionalità, il tesseramento in deroga per non più di un calciatore. 
Detto tesseramento, valido per una sola stagione sportiva, presupporrà comunque la osservanza e la sussistenza delle condizioni sopra indicate per le Società professionistiche.

Tutte le richieste di tesseramento dei calciatori minori di anni 16, diverse da quelle previste dall’art. 40, comma 3 bis, delle N.O.I.F., dovranno essere corredate dei certificati di residenza e di stato di famiglia del minore.

Il Presidente Federale potrà autorizzare ulteriori provvedimenti in deroga, in presenza di situazioni assolutamente straordinarie, motivate e documentate.

COMUNICATO UFFICIALE n°44 del 9 agosto 2012 (C.U. n°38/A della F.I.G.C.)
Il Consiglio Federale

- ritenuto opportuno modificare l’art. 31, comma 4, punto B, lett. A) del Regolamento della LND, nonché la decisione 1., lett. a), punto 2) – Terreni di gioco – Decisioni Ufficiali FIGC –Regola 1 – del Regolamento del Gioco del Calcio;

- visto l’ art. 27 dello Statuto Federale;

d e l i b e r a

di approvare la modifica dell’art. 31, comma 4, punto B, lett. A) del Regolamento della LND, nonché la decisione 1., lett. a), punto 2) – Terreni di gioco – Decisioni Ufficiali FIGC – Regola 1 – del Regolamento del Gioco del Calcio secondo i testi allegati sub A) e sub B).
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3. Comunicazioni del Comitato Regionale

3.1. Segreteria

2.1.1. ISCRIZIONI AI CAMPIONATI DI 1^, 2^ E 3^ CATEGORIA – STAGIONE SPORTIVA 2012/2013 –

Societa’ in Organico

Si ricorda che anche le iscrizioni delle Societa’ di 1^, 2^ e 3^ Categoria aventi diritto devono avvenire solamente attraverso la procedura WEB, entrando nel sito www.lnd.it e cliccando “area Società”, nei termini di seguito indicati:

· Campionato Prima Categoria
ore 17.00 – Mercoledì
22.08.2012
 

· Campionato Seconda Categoria
ore 17.00 – Lunedì

03.09.2012


· Campionato Terza Categoria
ore 12.00 – Venerdì     
28.09.2012
Una volta aperta la pagina bisogna immettere il proprio codice identificativo (LND + numero di matricola) e la propria password (già comunicata alle Società nella passata stagione). Le Societa’ ancora sprovviste di password sono invitate a richiederla urgentemente all’Ufficio Affari Generali – Fax 091/6808498. 

Entrati nell’ area riservata occorrerà seguire le  relative istruzioni.

Definite le necessarie operazioni cliccare sull’opzione “stampa iscrizione”.

Ottenuta la stampa, tutta la documentazione cartacea dovra’ essere inviata a questo C.R., entro 10 giorni dalla data di scadenza sopra indicata, avendo cura di apporre il timbro della Societa’  e firma in originale del Legale Rappresentante, allegando copia autenticata dell’ultimo verbale di Assemblea Societaria nel corso della quale sono state attribuite le cariche sociali per la Stagione Sportiva 2012/2013,  unitamente al saldo passivo al 30 Giugno 2012 ed all’acconto della somma relativa al Campionato di competenza (vedi C.U. N. 1 del 9 Luglio 2012 pag. 79).

CI SEMBRA UTILE RICORDARE DI NON ATTENDERE L’ULTIMO GIORNO PER PROCEDERE ALL’ISCRIZIONE MA SAREBBE UTILE CHE LE STESSE AVVENGANO PRIMA POSSIBILE . 
AMMISSIONE AI CAMPIONATI SUPERIORI  DI 1^ E 2^ CATEGORIA (“Ripescaggi”)
· Entro e non oltre  le ore 12.00 di VENERDI’ 24 AGOSTO 2012 per il “Ripescaggio” al Campionato di 1^ Categoria;

· Entro e non oltre  le ore 17.00 di MERCOLEDI’ 5 SETTEMBRE 2012 per il “Ripescaggio” al Campionato di  2^  Categoria.
Si precisa che il termine per la presentazione delle domande di “Ripescaggio” ha carattere perentorio e dovranno pervenire entro il giorno di scadenza (non fa fede la data del timbro postale).

Per concorrere occorre presentare apposita domanda unitamente alla scheda allegata al “Regolamento”, seguendo le procedure di cui allo stesso “Regolamento”, allegato al C.U. N. 517/UNICO del 14 Giugno 2012. L’ammissione delle Societa’ partecipanti ai Play-Off rimane sempre prioritaria.

Si ricorda alle Societa’ che volessero concorrere all’ammissione al Campionato di 1^ Categoria che devono prima perfezionare l’iscrizione al Campionato di 2^ Categoria entro e non oltre le ore 12.00 di Venerdi’ 24 Agosto 2012. Le Societa’ che, invece, volessero concorrere all’ammissione al Campionato di 2^ Categoria devono prima perfezionare l’iscrizione al Campionato di 3^ Categoria entro e non oltre le ore 17.00 di Mercoledi’ 5 Settembre 2012, seguendo sempre la procedura WEB ed inviando a questo Comitato Regionale la documentazione cartacea come piu’ volte specificato. Cio’ in quanto le Societa’ che intendono concorrere all’ammissione ad un Campionato Regionale di Categoria superiore dovranno perfezionare l’iscrizione al Campionato di competenza prima della scadenza del termine fissato per il “Ripescaggio”, indipendentemente dal fatto che il termine dell’iscrizione al Campionato (2^ o 3^ Categoria) e’ fissato successivamente. Si ribadisce, altresi’, che per concorrere le iscrizioni dovranno essere complete non potendo usufruire di alcuna deroga. 

2.1.2. PALLONI MOLTEN
Come a conoscenza delle Società dipendenti, la L.N.D. ha avviato un utile contratto di sponsorizzazione con la MOLTEN al fine della adozione sul territorio nazionale di un pallone caratterizzante il movimento dilettantistico.

Per effetto di quanto sopra la MOLTEN ha fatto pervenire una proposta di fornitura palloni da destinare alle Società come di seguito rappresentata:

· Palloni MOLTEN Modello VGA 1000 Trofeo del valore di Euro 30,50 + IVA al prezzo speciale di Euro 15,00 oltre IVA.

Questo Comitato Regionale ha deciso  di offrire i palloni alle Società al particolare prezzo complessivo di Euro 15,00 cadauno, IVA inclusa.
Le Società interessate potranno ordinare i palloni presso questo Comitato Regionale rivolgendo la richiesta all’Ufficio Amministrazione oppure presso le Delegazioni Provinciali competenti per territorio.

I palloni regolarmente ordinati potranno essere ritirati presso questo Comitato Regionale o presso le Delegazioni Provinciali.

Il costo di Euro 15,00 cadauno verrà addebitato sul il conto di ciascuna Società intrattenuto presso questo C.R.
2.1.3.  SQUALIFICHE CON SCADENZA OLTRE LA STAGIONE SPORTIVA 2011/2012
Si pubblicano, in allegato, le squalifiche a calciatori e tesserati vari inflitte nella stagione sportiva 2011/2012 da scontare nella stagione sportiva 2012/2013, salvo quelle a termine.

Si precisa che l’elenco è puramente informativo, fermo restando che le Società sono, comunque, responsabili per quanto possa derivare dall’impiego di propri calciatori squalificati non inseriti nello stesso.

2.1.4. ORARIO ESTIVO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale, da Lunedì 25 Giugno 2012 a Venerdì 24  Agosto 2012, resteranno aperti al pubblico nei seguenti giorni:




Mattina



Pomeriggio

Lunedì



10.00 – 13.00



C H I U S I

Martedì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Mercoledì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Giovedì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Venerdì


10.00 – 13.00



C H I U S I 

Sabato



             C H I U S U R A 
T O T A L E

GLI  UFFICI DEL COMITATO REGIONALE RESTERANNO CHIUSI DAL 13 AL 18 AGOSTO 2012.
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 10/08/2012
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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