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STAGIONE SPORTIVA 2016/2017
COMUNICATO UFFICIALE N°
Del 26 agosto 2016



SALUTO DEL PRESIDENTE ANTONIO COSENTINO
Una nuova stagione sportiva è iniziata. Il mio desiderio è quello che sia per tutti la migliore stagione possibile. A prescindere dai risultati e dai verdetti del campo, l'importante sarà come sempre tenere fede ai valori più genuini dello sport e del calcio in particolare, valori dei quali le società ed i tesserati della Lega Nazionale Dilettanti ne sono i più autentici custodi. Ancora una volta, grazie ai nostri campionati, il calcio toccherà ogni angolo del Paese, confermando il suo ruolo sociale e di traino per ciascun territorio, dal più organizzato a quello in difficoltà, offrendo valide opportunità di sviluppo ma anche di riscatto.

Con la Lega Nazionale Dilettanti giocano tutti: dal calcio a 11 al calcio a 5, maschile e femminile, dal beach soccer fino ai campionati giovanili. Grazie all'impegno delle Società ed alla straordinaria opera di centinaia di migliaia di volontari, il vastissimo mondo del calcio dilettantistico e giovanile realizzerà nuovamente un'opera senza eguali, coinvolgendo l'Italia intera in un immenso programma educativo fatto di attività sportiva, formazione dei giovani, tutela della salute e di cultura del fair-play nei confronti sia degli avversari che degli ufficiali di gara.
Anche per questa stagione proseguirà l'incessante attività dei nostri tecnici e della nostra rete di osservatori impegnati nella scoperta di nuovi talenti e nella valorizzazione dei vivai dei club dilettantistici, offrendo occasioni di crescita sia sotto il profilo sportivo che umano, grazie alla partecipazione ad importanti tornei di calcio giovanile con le rappresentative nazionali della LND.
Un augurio particolare alla Nazionale di calcio a 5, che sarà impegnata in Colombia nella FIFA Futsal World Cup. Per nostri azzurri del parquet, che hanno già saputo conquistare il titolo europeo, auspico il raggiungimento di altri prestigiosi traguardi. Un pensiero anche alla rappresentativa della Lombardia, che difenderà i colori dell'Italia con la partecipazione al turno intermedio della UEFA Regions' Cup, confrontandosi con le selezioni di Slovenia, Repubblica d'Irlanda e Macedonia.
Buon campionato a tutti e buon calcio. 
Il Presidente

Prof. Antonio Cosentino
SALUTO DEL PRESIDENTE SANTINO LO PRESTI

L’impegno dei tanti dirigenti sportivi ha fatto sì che anche quest’anno l’avvio della nuova stagione sia avvenuto , completando l’organico per come previsto: Eccellenza 32 squadre, Promozione 64 squadre e C1 C5 14 squadre e  vi anticipo che ,proprio  nel settore del calcio a 5,  la stagione  in corso  sarà propedeutica alla formazione di due gironi regionali di C1 C5 nella prossima stagione 2017/18 ,e ciò per ridurre le spese e garantire una  più omogenea distribuzione territoriale delle società di calcio a cinque.

Il completamento dell’organico è previsto anche per le altre categorie ed anche l’attività del S.G.S. prosegue il suo avvicinamento alle 60 società, e ciò al fine di garantire un livello quantitativo e qualitativo più alto ed ampio possibile di partecipazione. A voi tutti va il mio più sentito ringraziamento

Rivolgo a tutte le società l’augurio di realizzare gli obiettivi desiderati, non dimenticando mai che il calcio è un gioco e tale deve essere per ognuno di noi, sia egli dirigente, tecnico, giocatore o tifoso, che ogni domenica deve diventare amico di altri dirigenti, tecnici, giocatori o tifosi , realizzando così in pieno il valore della socializzazione che da sempre contraddistingue lo sport dilettantistico. 

Formulo inoltre gli auguri di buon lavoro alla Giustizia sportiva che, nel rispetto della sua autonomia, mantenga lo stesso equilibrio decisionale già evidenziato nelle passate stagioni.

Un augurio rivolgo anche a Michele Cavarretta, confermato Presidente del C.R.A. Sicilia, ed a tutto il sistema arbitrale, sicuro che la collaborazione avviata lo scorso anno continuerà anche per questa stagione sportiva, apportando ulteriori benefici a tutto il sistema calcistico.

Infine, ma non perché meno importante, un sentito ringraziamento va a tutti gli impiegati del C.R., ai Delegati ed agli impiegati delle Delegazioni Provinciali e di quella Distrettuale di Barcellona Pozzo di Gotto, per il continuo e quotidiano contributo che forniscono per rendere il nostro servizio più efficiente possibile.

Insieme al Vice Presidente LND Sandro Morgana ed a tutto il Consiglio Regionale, auguro un anno di sport leale ed avvincente.
                                                                                                                     Il Presidente

                                                                                                           Ing. Santino Lo Presti

2. Comunicazioni del Comitato Regionale
PRESENTAZIONE CALENDARI ECCELLENZA, PROMOZIONE E CALCIO A 5 SERIE C1 – Stagione Sportiva 2016/2017
Lunedì 5 settembre 2016, alle ore 12.00, presso la Sala Riunioni Consiliare del Comune di Grotte,   si svolgerà la conferenza stampa di presentazione dei calendari dei campionati di Eccellenza, Promozione e Serie C1 di Calcio a 5.

In tale occasione, il Presidente Regionale Santino Lo Presti illustrerà le linee guida della stagione sportiva 2016/2017.

Le Società sono invitate a partecipare.

RICHIESTA RIPRISTINO AFFILIAZIONE


La società POL. BONAGIA S.ANDREA matricola 70934, dichiarata inattiva nella stagione sportiva 2015/2016, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività Dilettantistica, pertanto si prende atto di tale disponibilità. 

La società A.S.D. CANICATTI 1928 matricola 935177, dichiarata inattiva nella stagione sportiva 2014/2015, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività Dilettantistica, pertanto si prende atto di tale disponibilità. 

La società A.S.D. REAL MONTEVAGO 2012 matricola 936555, dichiarata inattiva nella stagione sportiva 2013/2014, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività Dilettantistica, pertanto si prende atto di tale disponibilità. 

2.1.1. Calcio a 5 Maschile

Calcio A 5 - Coppa Italia Maschile Serie C1

FORMULA  DI  SVOLGIMENTO
Giustizia  Sportiva  –  Disciplina Sportiva – Reclami – Rinuncia A Gare
Alla manifestazione regionale, che si svolgerà secondo la formula sotto indicata, risultano iscritte 14 Società.
Per quanto attiene lo svolgimento, la competizione per la stagione sportiva 2016/2017, si articolerà secondo la seguente formula:
1° Turno - Quarti  e Semifinali
Gare di andata e ritorno ad eliminazione diretta.
Al termine del primo turno, accederanno ai quarti di finale le 7 (sette) Società vincenti gli accoppiamenti e la migliore seconda per la cui determinazione si terrà conto nell’ordine:

a) miglior punteggio al termine dei due incontri;
b) migliore differenza reti al termine dei due incontri;
c) maggior numero di reti realizzate al termine dei due incontri;
d) età media dei calciatori in distinta più bassa al termine dei due incontri;
e) sorteggio.
Negli accoppiamenti accederà ai turni successivi la squadra che nell'arco delle due partite avrà realizzato il maggior numero di reti; qualora risultasse parità delle reti segnate si procederà direttamente con i tiri di rigore secondo le modalità previste dal vigente regolamento del Calcio a Cinque.

Finale
La finale verrà disputata in gara unica ed in campo neutro.
In caso di parità al termine dei tempi regolamentari si disputeranno due tempi supplementari di 5’ ciascuno.
In caso di ulteriore parità si procederà con i tiri di rigore secondo le modalità previste dal vigente regolamento del Calcio a Cinque.

Disciplina Sportiva
Le tasse reclamo sono unitariamente fissate in €. 78 (settantotto) per i reclami proposti al Giudice Sportivo, ed in €. 130 (centotrenta) per quelli proposti alla Commissione Disciplinare. I calciatori incorrono in una giornata di squalifica ogni due ammonizioni inflitte.

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DELLE FASI REGIONALI DI CO PPA ITALIA, DI COPPA REGIONE E COPPA PROVINCIA ORGANIZZATE DAI COMITATI REGIONALI DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI
Il Presidente Federale
· Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle gare delle fasi regionali di Coppa Italia, di Coppa Regione e Coppa Provincia organizzate dai Comitati Regionali della L.N.D., relativi alla stagione sportiva 2016/2017, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed  alla  Commissione Disciplinare territoriale;
· ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi;
· visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;
d e l i b e r a
· che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono avere incidenza sul risultato delle gare di cui in premessa, si svolgano con le seguenti modalità procedurali e nei termini abbreviati come segue:
· i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo il giorno successivo alla disputa della giornata di gara;
· gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 4 lett. b), comma 6 lett. b) e comma 8 lett. b),del Codice di Giustizia Sportiva dovranno essere proposti e pervenire, in uno con le relative motivazioni, entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello di effettuazione della gara, le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire entro le ore 12.00 del giorno successivo al ricevimento dei motivi di reclamo;
· il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo;
· gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire a mezzo telefax (091-6808495-96-98) o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la
sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, oltre al versamento della relativa tassa. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.
L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire a mezzo telefax o altro mezzo idoneo, le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del reclamo.
La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.);
Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente  provvedimento.

Rinuncia a gare
Nel caso in cui una Società rinunci, per qualsiasi motivo, alla disputa di una  gara verranno applicate nei suoi confronti le sanzioni di cui all' art. 53 delle N.O.I.F. (gara persa per 0-6).
Inoltre la stessa Società verrà esclusa dal proseguimento della manifestazione ed a suo carico verranno altresì applicate sanzioni pecuniarie. Verranno anche escluse dal prosieguo del Torneo le Società che utilizzano calciatori in posizione irregolare o che comunque si rendano responsabili di fatti in riferimento ai quali viene applicato nei loro confronti    l’art. 17 del C.G.S.
Limiti d’età

Si ricorda che per la Coppa Italia Maschile di Serie C1 non è previsto alcun limite di età.
SOCIETA’ PARTECIPANTI 

1. Akragas Calcio

2. Arcobaleno Ispica

3. Argirium

4. C.U.S. Palermo



5. Città di Leonforte

6. Città di Scicli

7. Kamarina

8. La Garitta Acireale C5

9. Mabbonath



10. Mascalucia C5 

11. Pro Gela


12. Real Parco C5 

13. Sport Club Peloritana

14. United Capaci –


E’ possibile prevedere una “Final Four” qualora l’evento fosse sponsorizzato.
CALENDARIO DELLE GARE – 1° TURNO
GARE DI ANDATA - Sabato 3 Settembre 2016 ore 17.00
United Capaci – C.U.S. Palermo

campo PALADONBOSCO – Via D. Savio 4 - Palermo


Real Parco C5 – Mabbonath

campo PALACANINO – Via Discesa Giardini – Altofonte

Argirium -
Città di Leonforte

campo PALESTRA COMUNALE – Via Urselluzzo – Agira

La Garitta Acireale C5 – Sport Club Peloritana campo ISTITUTO SAN LUIGI – Via Galatea Acireale

Arcobaleno Ispica
- Mascalucia C5 
campo C.S. BRANCATI – Via Romagna – Ispica

Akragas Calcio – Pro Gela

campo SPORT VILLAGE – Contrada Chimento

Città di Scicli – Kamarina


campo GEODETICO – Via Ugo Foscolo – Scicli

Le gare di RITORNO saranno disputate Sabato 10 Settembre 2016 – ore 17.00

3. Errata Corrige (Giudice Sportivo)

A seguito di segnalazione e consequenziali accertamenti esperiti, si dà atto che nell’elenco riportante le squalifiche residue comminate durante la stagione sportiva 2015/2016 e da scontare nella corrente stagione sportiva, pubblicato in allegato al C.U. n°21 del 5/8/2016, alla voce “Coppa Italia Promozione” è stato erroneamente inserito, quale squalificato per 3 gare, il calciatore Ardizzone Davide (Aci S.Antonio). Il predetto Ardizzone, tesserato successivamente dalla Società Giardini Naxos, ha in realtà scontato 2 giornate di squalifica nelle gare di Coppa Sicilia Giardini Naxos-Messina Sud del 13/02/2015 e Virtus Milazzo-Giardini Naxos 09/03/2016. Il calciatore Ardizzone Davide, risulta, quindi, avere, ancora, una giornata da scontare.
A seguito di segnalazione e consequenziali accertamenti esperiti, si dà atto che nell’elenco riportante le squalifiche residue comminate durante la stagione sportiva 2015/2016 e da scontare nella corrente stagione sportiva, pubblicato in allegato al C.U. n° 21 del 5/8/2016, alla voce “Coppa Sicilia” è stato erroneamente inserito, quale squalificato per una gara, il calciatore Marino Leandro (Gescal). Il predetto Marino, tesserato successivamente dalla Società Camaro, ha in realtà scontato detta squalifica in occasione della gara di Coppa Italia Promozione Camaro/Real Avola del 3/02/2016.
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 26/8/2016
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente 

Santino Lo Presti
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