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STAGIONE SPORTIVA 2011/2012
COMUNICATO UFFICIALE N° 34

dell’1 Settembre 2011



2. Comunicazioni della L.N.D.

1.1. COMUNICATO UFFICIALE n. 18 DELL’11 LUGLIO 2011
 Il Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti, nella riunione del 7 Luglio 2011, a specifico chiarimento e a parziale deroga delle disposizioni contenute nei Comunicati Ufficiali L.N.D. n. 80 del 18.12.2009, n. 110 del 17.2.2010 e n. 151 del 13.5.2010, in relazione all’obbligo di impiego del giovane calciatore c.d. “fidelizzato” a partire dal Campionato di Eccellenza della Stagione Sportiva 2012-2013, ha deliberato quanto segue: 

- Per essere considerato “fidelizzato”, un calciatore deve tesserarsi entro il 30 Settembre della Stagione Sportiva precedente a quella per la quale è stabilito l’obbligo di impiego, sotto forma di: 

 variazione di tesseramento (aggiornamento di posizione); 

 sottoscrizione vincolo di tesseramento a tempo, escludendo il prestito da altre Società. 

- Il calciatore “fidelizzato” può essere ceduto in prestito ad altre Società durante la Stagione Sportiva precedente a quella per la quale è stabilito l’obbligo di impiego, al termine della quale il calciatore stesso deve tornare alla Società di appartenenza. 

- Se una Società acquisisce un calciatore da altra Società, per effetto di un trasferimento a titolo temporaneo, non può essere riconosciuto il diritto a considerare tale calciatore “fidelizzato” in favore della Società cessionaria, anche nel caso in cui il titolo del trasferimento si trasformi da temporaneo a definitivo nella Stagione Sportiva in cui è previsto l’obbligo di impiego del calciatore “fidelizzato”. 

- Se un calciatore, nel corso della Stagione Sportiva precedente a quella per la quale è stabilito l’obbligo di impiego, viene inserito nelle liste di svincolo suppletive e, successivamente allo scioglimento del vincolo, sottoscrive un aggiornamento di posizione con la stessa Società dalla quale è stato svincolato, non può essere considerato “fidelizzato”. 

- Se un calciatore, nel corso della Stagione Sportiva precedente a quella per la quale è stabilito l’obbligo di impiego, viene svincolato ai sensi dell’art. 108, delle N.O.I.F. (Svincolo per accordo) e, nella Stagione Sportiva 2012-2013, sottoscrive un aggiornamento di posizione con la stessa Società dalla quale è stato svincolato, non può essere considerato “fidelizzato”. 

3. Comunicazioni del Comitato Regionale

2.1.Consiglio Direttivo

2.1.1 GIORNATA DEI CALENDARI
Il Consiglio Regionale ha deliberato che Sabato 03 Settembre 2011 a Capo d’Orlando, presso il Teatro “ROSSO DI SAN SECONDO”, lungomare Andrea Doria, alle ore 10.30, avrà luogo la presentazione dei Calendari dei Campionati Regionali di Eccellenza, Promozione e di Serie C1 di Calcio a Cinque.  
Le Società sono invitate a presenziare a tale evento che apre ufficialmente la stagione sportiva 2011/2012.
Sono invitate, inoltre, tutte le società della Provincia di Messina che partecipano ai Campionati di Prima e Seconda Categoria e Serie C2 di Calcio a 5.

Per quanto sopra le gare di Ritorno di Coppa Italia Eccellenza e Promozione non potranno subire anticipo al SABATO e si disputeranno esclusivamente DOMENICA 4 SETTEMBRE 2011. 

3.1. Segreteria

3.1.1. TESSERAMENTO ON – LINE SETTORE GIOVANILE

Si informano le società che a partire dalla stagione sportiva 2011/2012 (1° luglio 2011), il tesseramento dei calciatori del Settore Giovanile dovrà essere effettuato esclusivamente via web attraverso il sito www.lnd.it.

Presso le Delegazioni Provinciali verrà istituito uno “sportello” operativo per offrire  assistenza alle Società per la compilazione del modello via WEB. 

Si fa presente che sarà cura di questo Comitato, con successivi comunicati, fornire ulteriori informazioni al fine di facilitare l’accesso al tesseramento on-line di cui in argomento, che alla data odierna è ancora disabilitato e non accessibile da parte delle società.

Inoltre è disponibile una dispensa che sarà inoltrata via e-mail alle società che già ricevono settimanalmente il Comunicato Ufficiale.

2.2.2.
UFFICIO GESTIONE ATTIVITA’ AGONISTICA – NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax: 091-6808497

2.2.3.
COMUNICATO UFFICIALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

2.2.4.  MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
2.2.5. INDIRIZZI SOCIETA’
Si informa che le sottoelencate Società hanno variato l’indirizzo per la corrispondenza come segue:

Pol. Inessa: Via Roma n. 14 95038 - Santa Maria di Licodia
A.S.D. Real Avola: c/o Riscica Filippo – Via Giuseppe Pitrè n. 6 – 96012 Avola
2.2.6.
AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminata la richiesta della sotto elencata Società, avanzata con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare della stessa, il seguente calciatore:
CALCIO CATANIA SPA (Lega Serie A)

Garufi Agatino Sergio nato il 16.9.1995 Matricola 4444118
2.2.7. COPPA ITALIA ECCELLENZA E PROMOZIONE

Comunicazioni Della Questura Di Messina
In riferimento a quanto pubblicato sul C.U. n. 27 del 24 Agosto 2011, hanno regolarizzato la loro   posizione le seguenti Società:
COPPA ITALIA ECCELLENZA
	DUE TORRI
	Comunale
	Piraino


COPPA ITALIA PROMOZIONE
	ROCCA DI CAPRILEONE
	Comunale Ciccino Micale
	Capo d’Orlando

	S.AGATA CALCIO
	Comunale B. Fresina
	Sant’Agata Militello

	TIGER
	Comunale 
	Brolo 


3.2. Modifiche l programma gare

COPPA ITALIA ECCELLENZA
Alcamo/Castellammare Calcio del 4.9.2011 ore 16.00

A seguito accordo Società giocasi alle ore 17.00

Atletico Catania/Misterbianco del 4.9.2011 ore 16.00
A modifica di quanto pubblicato sul C.U. n. 27 del 24 Agosto 2011, giocasi sul campo Comunale di Belpasso
Leonzio 1909/Real Avola del 4.9.2011 ore 16.00

A causa indisponibilità campo giocasi sul campo Comunale di Scordia alle ore 17.00
COPPA ITALIA PROMOZIONE

Gravina/Spar del 4.9.2011 ore 16.00

A causa indisponibilità campo giocasi alle ore 17.00

Città di Bagheria/Aspra del 4.9.2011 ore 16.00

A causa indisponibilità campo giocasi sul campo Comunale di Casteldaccia
Virtus Ispica/Scicli del 4.9.2011 ore 16.00
A causa indisponibiltà campo giocasi sul campo Comunale di Rosolini

Atletico Gela/Real Niscemi del 4.9.2011 ore 16.00
A causa indisponibiltà campo giocasi sul campo E.Mattei di Gela

M.F. Strasatti/Campobello del 4.9.2011 ore 16.00

A causa concomitanza gara Serie D giocasi alle ore 18.30
4. Errata Corrige (Giudice Sportivo)

A seguito di segnalazione e di consequenziali accertamenti esperiti, si dà atto dell’annullamento della squalifica per una gara comminata al calciatore Battaglia Patrizio  (Alcamo), per errata attribuzione della stessa. (calciatore espulso dal campo; Memorial  Cilluffo del  20/8/2011). La suddetta sanzione deve, invece, intendersi a carico del calciatore Vabres Isidoro (Alcamo). Provvedimento pubblicato sul C.U. n°30 del 26/8/2011.

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia l’1/09/2011
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