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STAGIONE SPORTIVA 2012/2013

COMUNICATO UFFICIALE N° 34
del 23 agosto 2012




2. Comunicazioni della F.I.G.C.

2.1. COMUNICATO UFFICIALE n°44/A del 22 agosto 2012
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DELLE FASI REGIONALI DI COPPA ITALIA, DI COPPA REGIONE E COPPA PROVINCIA ORGANIZZATE DAI COMITATI REGIONALI DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Il Presidente Federale

- Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle gare delle fasi regionali di Coppa Italia, di Coppa Regione e Coppa Provincia organizzate dai Comitati Regionali della L.N.D., relativi alla stagione sportiva 2012/2013, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alla Commissione Disciplinare territoriale;

- ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi;

- visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

- che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono avere incidenza sul risultato delle gare di cui in premessa, si svolgano con le seguenti modalità procedurali e nei termini abbreviati come segue:

- i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo il giorno successivo alla disputa della giornata di gara;

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 4 lett. b), comma 6 lett. b) e comma 8 lett. b),del Codice di Giustizia Sportiva dovranno essere proposti e pervenire, in uno con le relative motivazioni, entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello di effettuazione della gara, le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire entro le ore 12.00 del giorno successivo al ricevimento dei motivi di reclamo;

- il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo;

- gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire a mezzo telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, oltre al versamento della relativa tassa. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire a mezzo telefax o altro mezzo idoneo, le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del reclamo.

La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.);

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente  provvedimento.

1.2. ISTANZE SOCIETA’
Rinuncia a partecipare per la stagione sportiva 2012/2013 al Campionato Nazionale di Serie A2 Calcio a Cinque con richiesta di iscrizione al Campionato Regionale Serie C2 Calcio a Cinque Maschile – A.S. DILETTANTISTICA REGALBUTO
In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza della Società A.S. DILETTANTISTICA REGALBUTO, già rinunciataria al Campionato Nazionale di Serie A2 calcio a cinque, di ammissione, per la stagione sportiva 2012/2013, al Campionato di Serie C2 Calcio a Cinque Maschile o ad altro campionato Regionale, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione (11.09.1995) e del numero di matricola (740.610); si dispone lo svincolo dei calciatori tesserati.
3. Comunicazioni del Comitato Regionale

3.1. Segreteria

2.1.1. ISCRIZIONI AI CAMPIONATI DI 2^ E 3^ CATEGORIA – STAGIONE SPORTIVA 2012/2013 –

Società in Organico

Si ricorda che anche le iscrizioni delle Societa’ di 2^ e 3^ Categoria aventi diritto devono avvenire solamente attraverso la procedura WEB, entrando nel sito www.lnd.it e cliccando “area Società”, nei termini di seguito indicati:

· Campionato Seconda Categoria
ore 17.00 – Lunedì

03.09.2012


· Campionato Terza Categoria
ore 12.00 – Venerdì     
28.09.2012
Una volta aperta la pagina bisogna immettere il proprio codice identificativo (LND + numero di matricola) e la propria password (già comunicata alle Società nella passata stagione). Le Societa’ ancora sprovviste di password sono invitate a richiederla urgentemente all’Ufficio Affari Generali – Fax 091/6808498. 

Entrati nell’ area riservata occorrerà seguire le  relative istruzioni.

Definite le necessarie operazioni cliccare sull’opzione “stampa iscrizione”.

Ottenuta la stampa, tutta la documentazione cartacea dovra’ essere inviata a questo C.R., entro 10 giorni dalla data di scadenza sopra indicata, avendo cura di apporre il timbro della Societa’  e firma in originale del Legale Rappresentante, allegando copia autenticata dell’ultimo verbale di Assemblea Societaria nel corso della quale sono state attribuite le cariche sociali per la Stagione Sportiva 2012/2013,  unitamente al saldo passivo al 30 Giugno 2012 ed all’acconto della somma relativa al Campionato di competenza (vedi C.U. N. 1 del 9 Luglio 2012 pag. 79).

CI SEMBRA UTILE RICORDARE DI NON ATTENDERE L’ULTIMO GIORNO PER PROCEDERE ALL’ISCRIZIONE MA SAREBBE UTILE CHE LE STESSE AVVENGANO PRIMA POSSIBILE . 
AMMISSIONE AI CAMPIONATI SUPERIORI  DI 1^ E 2^ CATEGORIA (“Ripescaggi”)
· Entro e non oltre  le ore 12.00 di VENERDI’ 24 AGOSTO 2012 per il “Ripescaggio” al Campionato di 1^ Categoria;

· Entro e non oltre  le ore 17.00 di MERCOLEDI’ 5 SETTEMBRE 2012 per il “Ripescaggio” al Campionato di  2^  Categoria.
Si precisa che il termine per la presentazione delle domande di “Ripescaggio” ha carattere perentorio e dovranno pervenire entro il giorno di scadenza (non fa fede la data del timbro postale).

Per concorrere occorre presentare apposita domanda unitamente alla scheda allegata al “Regolamento”, seguendo le procedure di cui allo stesso “Regolamento”, allegato al C.U. N. 517/UNICO del 14 Giugno 2012. L’ammissione delle Societa’ partecipanti ai Play-Off rimane sempre prioritaria.

Si ricorda alle Societa’ che volessero concorrere all’ammissione al Campionato di 1^ Categoria che devono prima perfezionare l’iscrizione al Campionato di 2^ Categoria entro e non oltre le ore 12.00 di Venerdi’ 24 Agosto 2012. Le Societa’ che, invece, volessero concorrere all’ammissione al Campionato di 2^ Categoria devono prima perfezionare l’iscrizione al Campionato di 3^ Categoria entro e non oltre le ore 17.00 di Mercoledi’ 5 Settembre 2012, seguendo sempre la procedura WEB ed inviando a questo Comitato Regionale la documentazione cartacea come piu’ volte specificato. Cio’ in quanto le Societa’ che intendono concorrere all’ammissione ad un Campionato Regionale di Categoria superiore dovranno perfezionare l’iscrizione al Campionato di competenza prima della scadenza del termine fissato per il “Ripescaggio”, indipendentemente dal fatto che il termine dell’iscrizione al Campionato (2^ o 3^ Categoria) e’ fissato successivamente. Si ribadisce, altresi’, che per concorrere le iscrizioni dovranno essere complete non potendo usufruire di alcuna deroga. 

2.1.2. PROROGA TERMINE ORDINATORIO CAMPIONATO FEMMINILE SERIE C CALCIO A 5
Il Consiglio di Presidenza del Comitato Regionale Sicilia della L.N.D.,:

Viste le domande di iscrizione al Campionato Femminile Serie C Calcio  A 5 pervenute;

Avuto presente che è necessario prorogare il termine ordinatorio entro il quale presentare le richieste di iscrizione;

Tutto ciò premesso

Delibera

Fissare a Martedì 4 Settembre 2012, ore 17.00, il termine ordinatorio di cui sopra.
2.1.3. PALLONI MOLTEN
Come a conoscenza delle Società dipendenti, la L.N.D. ha avviato un utile contratto di sponsorizzazione con la MOLTEN al fine della adozione sul territorio nazionale di un pallone caratterizzante il movimento dilettantistico.

Per effetto di quanto sopra la MOLTEN ha fatto pervenire una proposta di fornitura palloni da destinare alle Società come di seguito rappresentata:

· Palloni MOLTEN Modello VGA 1000 Trofeo del valore di Euro 30,50 + IVA al prezzo speciale di Euro 15,00 oltre IVA.

Questo Comitato Regionale ha deciso  di offrire i palloni alle Società al particolare prezzo complessivo di Euro 15,00 cadauno, IVA inclusa.
Le Società interessate potranno ordinare i palloni presso questo Comitato Regionale rivolgendo la richiesta all’Ufficio Amministrazione oppure presso le Delegazioni Provinciali competenti per territorio.

I palloni regolarmente ordinati potranno essere ritirati presso questo Comitato Regionale o presso le Delegazioni Provinciali.

Il costo di Euro 15,00 cadauno verrà addebitato sul il conto di ciascuna Società intrattenuto presso questo C.R.
2.1.4. AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:
GENNARO Stefano nato il 25.10.1996 matr.5258658
soc. S.AGATA DI MILITELLO
3.2. Modifiche al programma gare

2.2.1. COPPA ITALIA ECCELLENZA

Girone B
Atletico Villafranca/Nuova Igea del 26.08.2012 ore 16.00

Giocasi sul Campo Daniele Fagnani di Villafranca Tirrena.
Città di Rosolini/Real Avola del 26.08.2012 ore 16.00
Causa indisponibilità campo e per accordo Società giocasi domenica 26.08.2012 ore 20.45 sul campo Comunale di Avola.
Misterbianco/S.Gregorio di Catania del 26.08.2012 ore 16.00

Giocasi sabato 25.08.2012 ore 16,00

Aci S.Antonio Ambrosiana/Taormina del 26.09.2012 ore 16.00

A seguito accordo Società la gara subisce inversione di campo:

· Domenica 26.8.2012 ore 16.00 giocasi Taormina/Aci S.Antonio Ambrosiana sul campo Comunale Bacigalupo di Taormina
· Domenica 2.9.2012 ore 16.00 giocasi Aci S.Antonio Ambrosiana/Taormina sul campo Comunale di Aci S. Antonio.
2.2.2. COPPA ITALIA PROMOZIONE

Atletico Catania/Calcio Aci S.Filippo del 26.08.2012 ore 16.00

Causa indisponibilità campo ed a seguito accordo Società giocasi sul campo Polivalente di Acicatena. 
Belpasso/Real Belpassese del 26.08.2012 ore 16.00
A seguito accordo Società giocasi sabato 25.08.2012 ore 16.00

Città di Terrasini/Città di Carini del 26.08.2012 ore 16.00
Causa indisponibilità campo giocasi sul campo Comunale G. Matranga di Castellammare del Golfo
CUS Palermo/Delfini Vergine Maria del 26.08.2012 ore 16.00

A seguito accordo Società giocasi sabato 25.08.2012 ore 18.00

Gymnica Scordia/Aquila Caltagirone del 26.08.2012 ore 16.00

Giocasi sabato 25.08.2012 ore 17.00

Patti Calcio/Ciappazzi del 26.08.2012 ore 16.00

Causa indisponibilità impianto sportivo e per accordo Società giocasi mercoledì 29.08.2012 ore 16.00  
Randazzo/Troina del 26.08.2012 ore 16.00
A causa indisponibilità campo giocasi sul campo Comunale di Castiglione di Sicilia.

Riviera dello Stretto/Pistunina del 26.08.2012 ore 16.00

A causa indisponibilità campo giocasi sul campo M.Bisconte di Messina

Sportinsieme/Fiumefreddese del 26.08.2012 ore 16.00

A causa indisponibilità campo giocasi sabato 25.08.2012 ore 16.00
Real Calcio/Collesano del 26.08.2012 ore 16.00

Causa indisponibilità campo e a seguito accordo Società la gara subisce inversione di campo:

· Domenica 26.08.2012 ore 17.00 giocasi Collesano/Real Calcio sul campo di Collesano
· Domenica 02.09.2012 ore 16.00 giocasi Real Calcio/Collesano sul campo Grisone di Termini Imerese.
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 23/08/2012
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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