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STAGIONE SPORTIVA 2009/2010
COMUNICATO UFFICIALE N° 36



2. Comunicazioni del Comitato Regionale

2.1. Segreteria

1.1.1.
UFFICIO GESTIONE ATTIVITA’ AGONISTICA – NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax: 091-6808497

1.1.2.
TUTELA MEDICO SPORTIVA – C.U. N. 2 dell’1 Luglio 2009 della L.N.D.

Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’Art. 43, delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.
*************
La Società richiedente dichiara, sottoscrivendo il modulo di tesseramento che il calciatore interessato è stato già sottoposto a visita di idoneità fisica (se trattasi di giovani calciatori) ed agonistica (per ogni altra categoria), con il preventivo rilascio del certificato di idoneità.

L’obbligatorio prescritto certificato deve rimanere acquisito agli atti delle Società di appartenenza ed ha validità di anni uno, da rinnovare ad ogni successiva scadenza.

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2010 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2010.
Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverrano oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

1.1.3.
MODULISTICA INTERATTIVA

Come ufficializzato nella recente Assemblea Elettiva del 30 Gennaio 2009 è possibile comunicare con questo Comitato Regionale anche attraverso internet collegandosi al sito:

http://www.figclndsicilia.it/sicilia/default.asp
Nella pagina sopra indicata, momentaneamente sperimentale, si trovano due aree, una di libera consultazione comprendente i comunicati, classifiche, news etc… ed un’altra riservata per accedere alla quale bisogna registrarsi.

A tale scopo i Presidenti delle Società sono invitati a farne esplicita richiesta inviando, completo in ogni parte, il modulo scaricabile entrando all’interno del settore dei “non registrati” o riportando, su carta intestata con bollo della Società e firma del Presidente, quanto sotto indicato: 

1. il numero di matricola; 

2. l'indirizzo e mail;

3. l’indirizzo personale a cui rimandare la password ed altri dati;

4. una parola riservata (massimo otto caratteri) da utilizzare per riottenere, eventualmente, la password dimenticata. 

Al riscontro sarà inviata via posta una lettera contenente i seguenti dati che  serviranno per l'accesso all'area riservata: 

1. la denominazione completa ed esatta della società; 

2. il numero di matricola; 

3. la password; 

la conferma della parola riservata per il recupero della password
1.1.4.REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Si ritiene opportuno ricordare che per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, le Società ed Associazioni Sportive Dilettantistiche devono risultare iscritte nel Registro Nazionale, così come previsto dall’Art. 90 comma 22 della Legge n. 289 del 27.12.2002.

L’iscrizione avviene direttamente consultando il sito www.coni.it e seguendo le procedure indicate (cliccare su “Registro delle Societa’ Sportive” e consultare “Guida all’iscrizione nel Registro”). 
1.1.5.
COMUNICATI UFFICIALI

Si informano le Società che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

1.1.6.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si informa che le Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. sono consultabili sul sito www.lnd.it
1.1.7.
PROGETTO LOTTOMATICA   - RISORSE E SERVIZI PER LE SOCIETÀ -

Il progetto realizzato con Lottomatica, è diretto a tutte le società dilettantistiche ed ai loro tesserati e tifosi: consente ai club affiliati alla LND, attraverso appositi punti vendita individuati nei bar dei campi sportivi, di erogare un'ampia offerta di giochi e servizi. Lottomatica selezionerà le sedi più idonee dei club della LND per inserirli nella propria rete commerciale di distribuzione: gli iscritti alla LND potranno quindi acquistare presso questi punti dedicati le ricariche telefoniche, le schede internazionali e le ricariche per la tv digitale terrestre, provvedere al pagamento delle bollette, nonché acquistare biglietti Gratta e Vinci. 

L'accordo prevede inoltre la realizzazione di una carta pre-pagata Lottomaticard co-branded con LND distribuita presso gli stessi punti vendita. La carta co-branded è una Lottomaticard, personalizzata per gli iscritti alla LND, prepagata, nominativa e ricaricabile, e spendibile sul circuito Visa Electron ed inoltre potrà essere utilizzata per l'accredito dei rimborsi dei tesserati. Una vera rivoluzione per tutti i fruitori del calcio dilettantistico, tesserati, loro famiglie e appassionati. 

Il progetto partirà subito in 5 regioni pilota -  la Sicilia sarà una di queste – saranno individuate le società che beneficeranno del servizio, anche se tutte le società potranno poi aderire su base volontaria. Poi verrà sviluppato un successivo piano di ampliamento.
I VANTAGGI DI LOTTOMATICARD – LND PER I TESSERATI E TIFOSI
In generale il successo delle Carte Prepagate è dovuto ai vantaggi che queste offrono al titolare:

· la procedura di richiesta della carta è semplice e veloce. Non è necessario essere titolari di un conto corrente bancario;

· garantiscono pagamenti in sicurezza in particolare modo per acquisti on-line;

· permettono un controllo delle spese (solo le somme  caricate possono essere spese);

· Sostituiscono il contante nelle piccole transazioni e il deposito bancario per i clienti meno esigenti;

· Possono essere utilizzate ovunque sui circuiti convenzionati, per effettuare acquisti su internet, presso i negozi e per prelevare denaro contante presso ATM;

· Hanno costi di gestione contenuti.

I VANTAGGI DI LOTTOMATICARD – LND PER LE SOCIETA’  

L’utilizzo e la diffusione dello strumento di pagamento evoluto Lottomaticard – LND ha degli indubbi vantaggi anche per i Punti Vendita (PV). Soprattutto grazie ad una infrastruttura tecnologica evoluta, ed una capacità transazionale in piena sicurezza, da importi irrilevanti fino ad importi elevati, la carta prepagata porta ad un:

· Beneficio economico, è una nuova fonte di ricavi legati ai servizi erogati;

· Aumento dei volumi e delle operazioni senza aumento di costi. Non sono previsti costi di accettazione neanche per operazione a basso margine per il PV. Si potranno, inoltre, effettuare vendite più facilmente anche ai clienti sprovvisti del contante necessario;

· All’utilizzo di uno strumento di fidelizzazione della clientela. L’utilizzo presso il PV e le operazioni di servizio portano ad un aumento nel transito ed ad una costanza nel rapporto;

· Ampliamento del ventaglio di prodotti/servizi forniti. Possibilità d’ingresso nel mondo dei servizi finanziari e nel circuito Lottomatica;

· Riduzione del rischio di gestione del contante, tramite il circuito virtuoso delle transazioni elettroniche, il PV avrà una gestione finanziaria on-line ma senza movimenti di contante fisico.

1.1.8. 
COORDINATE BANCARIE 

Si comunicano, qui di seguito, le nuove coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

	L.N.D. C.R. SICILIA - BANCO DI SICILIA SPA - Agenzia PALERMO MARIANO ST. -

	IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	cab
	n.conto

	IT
	53
	X
	01020
	04720
	000300644037


1.1.9.
SOCIETA’ INATTIVA
Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società ha inviato nota di riununcia a partecipare  a qualsiasi attività sportiva per la stagione sportiva 2009/2010 

Matr.
921944         CLUB OLIMPIA


di Castellammare del Golfo

Visto l’Art. 16 commi 1) e 2) delle N.O.I.F. la propone alla Presidenza Federale per la radiazione dai ruoli.

Ai sensi dell’Art. 110 p.1) delle N.O.I.F. i calciatori tesserati per la suddetta sono svincolati d’autorità dalla data del 2.09.2009. (data di ricezione della nota di rinuncia) 

I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi. 
1.1.10. INDIRIZZI SOCIETA’

Pol. Villafranca Tirrena: c/o Races S.p.a. – Via Cesare Battisti n. 231 – 98123 Messina – Fax 090-6781264
A.S.D. Atletico Campofranco: c/o Mazzara Antonino – Corso Umberto n. 37 – 93010 Campofranco
Pol. D. Aquila Caltagirone: Via Silva n. 1 – 95041 Caltagirone

A.S.D. Nuova Aquila Grammichele: Via Filippo Cordova n. 184 – 95042 Grammichele

A.S.D. Pro Mende Calcio: Via S.Maria dell’Arco n. 10 – 98046 Santa Lucia del Mela
A.P.D. Comitini Amici dello Sport:  Via Foderà n. 9 – 92020 Comitini

C.U.S. Dilett. Capaci Calcio: c/o Stadio Comunale Sig. Cipolla Vincenzo  - Via degli Oleandri Snc – 90040 Capaci
1.1.11. AUTORIZZAZIONE SPONSORIZZAZIONE

Il Comitato Regionale ha autorizzato la Società Marsala A.S.D., per la stagione sportiva 2009/2010,  ad apporre sugli indumenti da giuoco le seguenti scritte pubblicitarie:
1)  GELATI SIGEL
2)  SUPERCAR – CITROEN

3)  BULFIX MARSALA

1.1.12.
AUTORIZZAZIONE CRONACA TELEVISIVA

Il Comitato Regionale Sicilia autorizza, ai sensi delle Circolari della L.N.D. nn.  3 e 4 dell’1.7.2009, la Emittente RTP – Radio Televisione Peloritana  di Messina e la Emittente RTP Rete Due c/o Radio Televisione Peloritana ad esercitare il diritto di cronaca televisiva per le gare delle Società U.S.D Camaro Messina, stagione sportiva 2009/2010
1.1.13. COPPA ITALIA PROMOZIONE
	PRIOLO CALCIO
	Centro Sportivo Erg
	Siracusa

	SPADAFORESE
	Comunale
	Villafranca Tirrena


2.2. Modifiche al programma gare

1.2.1. COPPA ITALIA ECCELLENZA
Orlandina/Due Torri del 6.9.2009 ore 16.00
A seguito delibera del Giudice Sportivo, pubblicata sul C.U. n. 33 dell’1.9.2009, la gara viene annullata 
Favara Calcio/Kamarat del 6.9.2009 ore 16.00
A seguito delibera del Giudice Sportivo, pubblicata sul C.U. n. 33 dell’1.9.2009, la gara viene annullata 

Camaro/Acireale Calcio 1946 del 6.9.2009 ore 16.00

A causa indisponibilità campo, giocasi sul Campo “Celeste” di Messina, a porte chiuse
Folgore Selinunte/Marsala del 9.9.2009 ore 16.00

Anticipasi alle ore 15.30
1.2.2. COPPA ITALIA PROMOZIONE

Città di Terrasini/Atletico Alcamo del 6.9.2009 ore 16.00
A seguito delibera del Giudice Sportivo, pubblicata sul C.U. n. 33 dell’1.9.2009, la gara viene annullata 

Priolo Calcio/Città di Canicattini del 6.9.2009 ore 16.00
Giocasi presso il Centro Sportivo Erg di Siracusa

Spadaforese/Torregrotta del 6.9.2009 ore 16.00

Giocasi sul campo Comunale di Villafranca Tirrena

San Giovanni Gemini/Atletico Campofranco del 6.9.2009 ore 16.00

A causa indisponibilità campo, giocasi sul campo Comunale di Cammarata
2.3. Recuperi

1.3.1. COPPA ITALIA ECCELLENZA
Enna Calcio/Sancataldese Calcio del 30.8.2009 ore 16.00

A seguito accordo Società subisce inversione campo. La gara di   ANDATA Sancataldese/Enna Calcio si gioca sul campo Comunale di San Cataldo. La gara di RITORNO Enna Calcio/Sancataldese Calcio si gioca Mercoledì 9.9.2099 ore 16.00  sul campo Comunale di Enna 
1.3.2. COPPA ITALIA PROMOZIONE

F. Raimondi Gangi/San Fratello del 30.8.2009 ore 16.00

Giocasi Domenica 6.9.2009 ore 16.00

San Fratello/F.Raimondi Gangi del 6.9.2009 ore 16.00

Giocasi Mercoledì 9.9.2009 ore 16.00
Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato entro e non oltre quindici giorni dalla data di pubblicazione dello stesso.

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 3/09/2009
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana


Comunicato Ufficiale n. 36 del 3 Settembre 2009

