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STAGIONE SPORTIVA 2011/2012
COMUNICATO UFFICIALE N° 416
del 3 aprile 2012


Messaggio Augurale del Presidente del C.R. Sicilia L.N.D. 

E’ con sentimenti di vera, affettuosa amicizia che rivolgo a tutti i migliori auguri per le prossime festività pasquali, auspicando che queste possano portare all’interno delle nostre famiglie momenti di autentica serenità nella speranza che vengano finalmente superate le difficoltà della congiuntura economica e che si possa approdare verso un porto che garantisca sicurezza e benessere.

Abbiamo sempre avuto fiducia nella capacità di reazione del nostro paese e i segnali che provengono dai cosiddetti indicatori economici ci fanno comprendere che il momento rimane difficile ma stiamo percorrendo la direttrice di guida che ci consentirà al più presto di uscire da questa difficilissima crisi.

In questa particolare occasione voglio rivolgere un pensiero ed un augurio a chi ha responsabilità di governo nel paese, affinché le scelte e le decisioni possano essere illuminate dal Signore ed indirizzate ad assicurare il bene comune.

L’impegno del Consiglio Direttivo all’interno del Comitato Regionale continua in maniera incessante per il raggiungimento degli obiettivi prefissati, nell’interesse superiore del gioco del calcio e del sistema sportivo dilettantistico.

Ci prepariamo ad affrontare la fase finale dei campionati che, complessivamente, si stanno concludendo in termini di assoluta regolarità ed in tal senso richiamiamo tutti al massimo impegno per evitare momenti di particolare tensione e fare in modo che prevalgano sempre i principi della lealtà e del reciproco rispetto.

A volte si verificano fatti e circostanze che possono apparire in distonia con i principi ed i valori che più volte abbiamo richiamato ma ciò non ci scoraggia perché abbiamo fiducia nel funzionamento del sistema, ivi compresi gli Organismi di Giustizia Sportiva e Arbitrali e sapranno garantire legalità, trasparenza ed etica.

L’obiettivo più importante che stiamo raggiungendo è quello della realizzazione della nuova sede del calcio siciliano. Abbiamo sottoscritto nei giorni scorsi il “preliminare di acquisto” con la ditta venditrice e confidiamo entro breve termine di potere dare inizio ai lavori. La realizzazione della “nuova casa” è per tutti un motivo di assoluta soddisfazione. Il merito di tutto ciò va innanzi tutto alle nostre Società che, attraverso la presenza e la partecipazione, assicurano il raggiungimento di questi importanti traguardi.

Le nostre Rappresentative di Calcio a 11, Calcio a 5 e Calcio Femminile sono in Basilicata per partecipare alla 51° edizione del Torneo delle Regioni.

Purtroppo l’avvio del Torneo è stato turbato dal malore che ha colpito in campo il Tecnico della Rappresentativa Allievi, Stefano Aiello. La tempestività dei soccorsi, il pronto intervento del personale sanitario nonché il ricovero a Taranto presso un centro specializzato, hanno fatto sì che, nonostante la problematicità della situazione, venissero poste in essere le terapie idonee per scongiurare più gravi conseguenze. A Stefano, le cui condizioni migliorano di giorno in giorno, vanno l’affetto e gli auguri di tutto il movimento calcistico siciliano.

Anche in considerazione di quanto sopra, siamo certi che i nostri ragazzi profonderanno il massimo impegno per ben figurare in Basilicata, comportandosi in maniera esemplare ed onorando i colori della Regione Sicilia.

Auguri di vero cuore per una Santa Pasqua alle Società, ai Dirigenti, agli Allenatori, ai Calciatori, agli Arbitri ed a tutti coloro che, impegnati nel mondo calcistico dilettantistico, prestano la propria opera con passione e disinteresse.

Sono certo che, grazie a questi volontari, sapremo garantire, nonostante le numerose difficoltà, progresso e sviluppo  assicurando ai nostri giovani un futuro roseo e ricco di opportunità.       

Sandro Morgana
Iscrizione al Registro Nazionale delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche  del C.O.N.I.

Si ricorda che i dati obbligatori per l’iscrizione al Registro Nazionale sono i seguenti:

1- Il Codice fiscale della società sportiva

2- Un indirizzo di posta elettronica

3- Il Legale Rappresentante

Invitiamo Le Società a comunicare i suddetti dati e specificare, in particolare, il Codice fiscale, dal momento che la Partita IVA , qualora fosse stata comunicata, non lo sostituisce .

2. Comunicazioni della F.I.G.C.

1.1. COMUNICATO UFFICIALE N. 110 del 6 febbraio 2012
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE ULTIME QUATTRO GIORNATE E DEGLI EVENTUALI SPAREGGI DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI - DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI - E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI – STAGIONE SPORTIVA 2011-2012

Il Presidente Federale,

preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle ultime quattro giornate e degli eventuali spareggi dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali della L.N.D. e dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali Allievi e Giovanissimi, relativi alla stagione sportiva 2011-2012, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alla Commissione Disciplinare territoriale;

ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi; 
visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;
d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva;
a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo territoriale:

- gli eventuali reclami, avverso la regolarità dello svolgimento delle gare, a norma dell’art. 29, n. 3, C.G.S., dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione Provinciale o Distrettuale (nel caso di attività organizzata dalle Delegazioni Provinciali o Distrettuali), entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla data di effettuazione della gara, con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni, preceduto da telegramma o telefax entro le ore 18.00 del giorno successivo all’effettuazione della gara stessa. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29, n. 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione Provinciale o Distrettuale (nel caso di attività organizzata dalle Delegazioni Provinciali o Distrettuali), entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla data di effettuazione della gara, con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, oltre al versamento della tassa e delle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

Il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo le decisioni del Giudice Sportivo territoriale e trasmesso via telefax o altro mezzo idoneo alle Società interessate. In ogni caso lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.).
b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione Disciplinare territoriale:

gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire a mezzo telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni.

L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire a mezzo telefax o altro mezzo idoneo, le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del reclamo, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame.

La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.).
***********************************

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.
1.2.
COMUNICATO UFFICIALE N. 111/A del  6 FEBBRAIO 2012

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI - DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI – STAGIONE SPORTIVA 2011-2012
Il Presidente Federale,

preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle gare di play-off e di play-out dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali relativi alla stagione sportiva 2011-2012, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alla Commissione Disciplinare territoriale;

ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi;

visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;
d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva;

a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo territoriale:

gli eventuali reclami, avverso la regolarità dello svolgimento delle gare, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione Provinciale o Distrettuale (nel caso di attività organizzata dalle Delegazioni Provinciali o Distrettuali), entro le ore 24.00 del giorno successivo alla gara con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

Il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo le decisioni del Giudice Sportivo territoriale e trasmesso via telefax o altro mezzo idoneo alle Società interessate. In ogni caso lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.).

b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione Disciplinare territoriale:

gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte,

se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni.

L’attestazione dell’invio all’eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del reclamo, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame.

La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.).
*************************************

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente

provvedimento.
1.3. COMUNICATO UFFICIALE N. 113 del 6 febbraio 2012
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLA FASE FINALE RELATIVA ALLE GARE SPAREGGIOPROMOZIONE TRA LE SQUADRE 2^ CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA - STAGIONE SPORTIVA 2011/2012

Il Presidente Federale,

• preso atto che la Lega Nazionale Dilettanti deve organizzare una serie di gare riservate alle società seconde classificate nei Campionati Regionali di Eccellenza della stagione sportiva 2011/2012, dal cui esito scaturiranno le eventuali ammissioni di alcune delle predette società al Campionato Nazionale Serie D 2012/2013;

• ritenuto che la rapidità temporale di svolgimento delle gare di qualificazione impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini relativi ai procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo Nazionale e alla Corte di Giustizia Federale, anche se conseguenti a reclami di parte;

• visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva:

a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo nazionale:

• i rapporti ufficiali sono esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale della Lega Nazionale Dilettanti il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara;

• gli eventuali reclami avverso il regolare svolgimento della gara, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede della Lega Nazionale Dilettanti entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

• il Comunicato ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo Nazionale e trasmesso via telefax alle due Società interessate ed alla Corte di Giustizia Federale.

b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Corte di Giustizia Federale:

• gli eventuali reclami alla Corte di Giustizia Federale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale, dovranno pervenire o essere depositati presso la sede di Via Po 36, a Roma entro le ore 12.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo Nazionale, con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni.

L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo. 
L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede della stessa Corte di Giustizia Federale entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

• la Corte di Giustizia Federale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà inviato alle Società interessate mediante trasmissione via telefax od altro mezzo idoneo. In ogni caso, la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (art. 22, comma 11, C.G.S.);

• l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire anche con l’utilizzazione del telefax o della posta elettronica, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Corte di Giustizia Federale, l’invio della copia dei motivi del reclamo alla eventuale controparte.
*************************************
Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

3. Comunicazioni del Comitato Regionale

3.1. Presidenza

2.1.1 CALCIATORE c.d. “FIDELIZZATO” – CAMPIONATO DI ECCELLENZA STAGIONE SPORTIVA   

        2012/2013 –

La Lega Nazionale Dilettanti con C.U. N. 118 del 30 Gennaio 2012 ha reso noto che il Consiglio Direttivo, nella riunione del 27 Gennaio 2012, ha deliberato all’unanimita’ di modificare da obbligatorio a facoltativo l’istituto dell’impiego del calciatore c.d. “fidelizzato” a partire dal Campionato di Eccellenza della Stagione Sportiva 2012/2013.

Questo Comitato Regionale, in considerazione delle oggettive difficolta’ che l’introduzione dell’obbligo di utilizzazione avrebbe comportato per le Societa’ gravate, peraltro, in questo momento, da innumerevoli problemi, ha deciso di non adottare in Sicilia l’istituto dell’obbligo di impiego del c.d. “Fidelizzato”. 

Restano salvi, tuttavia, gli obblighi minimi di partecipazione dei calciatori, in relazione all’eta’, per le gare dell’attivita’ ufficiale di Eccellenza e Promozione, per la Stagione Sportiva 2012/2013, fissati nella maniera che segue:

	        2012/2013


   ECCELLENZA

     PROMOZIONE

	

	Nato da 01.01.1994 in poi

    1 calciatore

      1 calciatore

	Nato da 01.01.1995 in poi

    1 calciatore
                 1 calciatore

	


Resta inteso che, le Società hanno l’obbligo di rispettare, sin dall’inizio e per l’intera durata delle gare e, quindi, anche nei casi di sostituzioni successive, la disposizione minima di impiego dei calciatori. In relazione a quanto precede, debbono eccettuarsi i casi di espulsione dal campo e, qualora siano già state effettuate tutte le sostituzioni consentite, anche i casi di infortuni dei succitati calciatori.

Fatta  salva l’applicazione minima piu’ sopra evidenziata, questo Comitato Regionale comunichera’, attraverso il Comunicato Ufficiale “Unico” - che sara’ pubblicato nel prossimo mese di Giugno -l’adozione di eventuali, possibili, disposizioni aggiuntive.
3.2. Segreteria

2.1.1. OBBLIGO DELLA CONTEMPORANEITA’

Al fine di garantire la regolarità dei singoli Campionati, il C.R. Sicilia L.N.D. dispone che tutte le gare delle ultime due giornate, aventi interessi di classifica in funzione della promozione diretta alle categorie superiori, della retrocessione diretta alle categorie inferiori, nonchè dell’ammissione alle eventuali gare di play-off e play-out, si disputino, nei limiti del possibile, in contemporaneità di data e di orario.
2.1.2.
TEMPO DI ATTESA

Il Comitato, in virtù del disposto di cui all’art. 54 p. 3) delle N.O.I.F., informa che nelle ultime due giornate dei Campionati di Eccellenza, Promozione, Prima e Seconda Categoria il tempo di attesa verrà ridotto a 15 minuti.

2.1.3.
SANZIONI A CARICO DI DIRIGENTI, SOCI DI ASSOCIAZIONE E TESSERATI
Si riporta l’art. 19 p.13, del nuovo Articolo del Codice di Giustizia Sportiva 
…omissis…

13. Per le sole gare di play-off e play-out della LND:

a) le ammonizioni irrogate nelle gare di campionato non hanno efficacia per le gare di play-off e play-out;

b) la seconda ammonizione e l’espulsione determinano l’automatica squalifica per la gara successiva, salvo l’applicazione di più gravi sanzioni disciplinari. La seconda ammonizione nelle gare di play-off e play-out dei campionati nazionali della Divisione calcio a cinque non determina l’automatica squalifica. Le sanzioni di squalifica che non possono essere scontate in tutto o in parte nelle gare di play-off e play-out devono essere scontate, anche per il solo residuo, nelle eventuali gare di spareggio-promozione previste dall’art. 49, lett. c), LND, quinto capoverso, delle NOIF o, nelle altre ipotesi, nel campionato successivo, ai sensi dell’art. 22, comma 6.
2.1.4.
ADDEBITO SPESE ARBITRALI

Si informano le Società che la Lega Nazionale Dilettanti ha autorizzato l’impiego degli assistenti arbitrali per le gare di:

- Spareggio Campionati di Prima, Seconda e Terza Categoria;

- Fase Finale Campionato Juniorese Regionale;

- Play Off e Play Out Campionato di Prima Categoria;

- Play Off Campionato di Seconda e Terza Categoria;

- Play Off Campionato Regionale di Calcio a 11 Femminile

- Finali Regionali Campionato Allievi e Giovanissimi

Ad ogni Società partecipante verrà addebitato l’importo forfettario di Euro 100,00.

Ha autorizzato, altresì, l’utilizzo del doppio arbitro per le gare di Play Off e Play Out dei Campionati di Calcio a Cinque Maschile e Femminile – Regionali e Provinciali.

Ad ogni Società partecipante verrà addebitato l’importo forfettario di Euro 50,00.

2.1.5. TESSERAMENTO ON – LINE SETTORE GIOVANILE

Si informano le società che per la corrente stagione sportiva (2011/2012) il tesseramento dei calciatori del Settore Giovanile viene effettuato esclusivamente via web attraverso il sito www.lnd.it.

Presso le Delegazioni Provinciali è stato istituito uno “sportello” operativo per offrire  assistenza alle Società per la compilazione del modello via WEB. 

2.1.6. UFFICIO GESTIONE ATTIVITA’ AGONISTICA – NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari, le richieste dovranno pervenire  con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax: 091-6808497
2.1.7. COMUNICATO UFFICIALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso, ad eccezione delle sanzioni adottate dalla Commissione Disciplinare su “DEFERIMENTO” che saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti, in osservanza degli Artt. 35 comma 4.1 e 38 comma 8 del C.G.S.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

2.1.8. MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
2.1.9. RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

2.1.10. MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

2.1.11. CAMPIONATO JUNIORES REGIONALE – SECONDA FASE

Società Serie D
In base ai risultati conseguiti in campo si sono qualificate alla gara di Finale:

ACIREALE CALCIO 1946
- LICATA 1931 
La gara di Finale si svolgerà Venerdì 6 aprile 2012  - ore 16.00 – sul campo Comunale di Leonforte.
L’organizzazione della gara è affidata alla Società Leonfortese.
3.3. Modifiche al programma gare
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA

ALLINEAMENTO PENUTIMA GIORNATA 

GIRONE A
L’intera 12’ giornata (penultima) del Girone A verrà disputata Domenica 15 aprile 2012 alle ore 16.00, per consentire il recupero della 10ma giornata: Buseto/Bonagia S.Andrea in programma Giovedì 5 Aprile 2012 ore 16.00.

GIRONE B
Le gare del girone B si disputeranno tutte Sabato 7 Aprile 2012 alle ore 16.00
GIRONE C

Le gare del girone C si disputeranno tutte Sabato 7 Aprile 2012 alle ore 16.00
GIRONE D

Le gare del girone D si disputeranno tutte Sabato 7 Aprile 2012 alle ore 16.00
GIRONE E

Le gare del girone E si disputeranno tutte Sabato 7 Aprile 2012 alle ore 16.00
GIRONE F
Le gare del girone F si disputeranno tutte Sabato 7 Aprile 2012 alle ore 14.45
Modifica del campo di giuoco

Girone F
Massiminiana/S.Giorgio 2005 del 7.4.2012

A causa indisponibilità di campo giocasi  sul campo Nesima di Catania alle ore 14.45

GIRONE G
Le gare del girone G si disputeranno tutte Sabato 7 Aprile 2012 alle ore 16.00 
GIRONE H
Le gare del girone H si disputeranno tutte Sabato 7 Aprile 2012 alle ore 16.00

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA

ALLINEAMENTO ULTIMA GIORNATA 
GIRONE F
Le gare del girone F si disputeranno tutte Sabato 7 Aprile 2012 alle ore 16.00

Modifica del campo di giuoco

Girone F
MSP Alì Terme/Maniacese del 7.4.2012 ore 16.00

A causa concomitanza altra gara giocasi sul campo Comunale di Furci Siculo
GIRONE I

Le gare del girone I si disputeranno tutte Sabato 7 Aprile 2012 alle ore 16.00, ad esclusione della gara Florentia/Per Scicli del 7.4.2012 ore 16.30

che si giocherà alle ore 18.00

Modifica del campo di giuoco

Girone I
Biscari/New Pozallo del 7.4.2012 ore 16.00

Giocasi sul campo Comunale di Pedalino
3.4. Recuperi

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA
Girone A

Buseto/Bonagia S.Andrea del 25.3.2012 ore 16.00
Giocasi Giovedì 5.4.2012 ore 16.00
Girone G

A modifica di quanto pubblicato sul C.U. n. 410 del 30.3.2012 l’ordine di svolgimento deve intendersi 
Real Ragusa/Floridia dell’11.3.2012 

Giocasi Mercoledì 4.4.2012 ore 16.00
4. Risultati Gare

PRIMA CATEGORIA                  GIRONE:  A

31/03/12 11/R  BONAGIA S.ANDREA           CALATAFIMI DON BOSCO        4 -  1

 1/04/12 11/R  CORLEONE                   BUSETO                      2 -  0

PRIMA CATEGORIA                  GIRONE:  G

 1/04/12 11/R  REAL RAGUSA CALCIO         CITTA DI CANICATTINI        1 -  0

RECUPERI, GARE NON DISPUTATE, NON TERMINATE NORMALMENTE E REFERTI NON PERVENUTI

CAMPIONATO ECCELLENZA

GIRONE   B  5/R  05-02-12 MODICA CALCIO               MISTERBIANCO               1 -  0 D

PROMOZIONE

GIRONE   C 11/R  17-03-12 SPORTING BATTIATI F.C.      REAL S. VENERINA           0 -  1 D

PRIMA CATEGORIA

GIRONE   A 10/R  05-04-12 BUSETO                      BONAGIA S.ANDREA                  K

GIRONE   B  9/R  18-03-12 AURORA ROSSA                POLISPORTIVA BELMONTE      0 -  2 D

GIRONE   G  8/R  04-04-12 REAL RAGUSA CALCIO          FLORIDIA                          K

           11/R  01-04-12 FLORIDIA                    HELLENIKA A.S.                    I
CODICE   DESCRIZIONE                                                  

  A      NON DISPUTATA PER MANCANZA ARBITRO                           

  B      SOSPESA PRIMO TEMPO                                          

  D      ATTESA DECISIONI ORGANI DISCIPLINARI                         

  F      NON DISPUTATA PER AVVERSE CONDIZIONI ATMOSFERICHE            

  G      RIPETIZIONE GARA PER CAUSE DI FORZA MAGGIORE                 

  H      RIPETIZIONE GARA PER DELIBERA ORGANI DSICIPLINARI            

  I      SOSPESA SECONDO TEMPO                                        

  K      GARA DA RECUPERARE                                           

  M      NON DISPUTATA PER IMPRATICABILITA' DI CAMPO                  

  N      GARA REGOLARE                                                

  P      POSTICIPI                                                    

  R      RAPPORTO GARA NON PERVENUTO                                  

  U      SOSPESA PER INFORTUNIO D.G.                                  

  W      GARA RINVIATA PER ACCORDO                                    

FASI FINALI JUNIORES REGIONALE - SOCIETA’ SERIE D -  SEMIFINALI - GARE DEL 30/3/12

LICATA 1931              

NOTO                      
4-0

  

PALAZZOLO A.S.D.           

ACIREALE CALCIO 1946 SRL  
1-1  2-4 d.t.r
                                                                               

5. Giustizia Sportiva

5.1. Decisioni del Giudice Sportivo

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, nella seduta del 3/4/2012 ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

5.1.1. Campionato di Prima Categoria

  GARE DEL   1/ 4/2012

      DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO
  gara del   1/ 4/2012 FLORIDIA  - HELLENIKA A.S.

        Sospesa al 25' del 2° tempo;

        Visto il referto di gara dal quale, tra l'altro, si evince che al 25'

        del 2° tempo, l'arbitro ha sospeso la gara in epigrafe in quanto la

        squadra FLORIDIA, a  seguito di infortuni,

        si è trovata sul campo con un numero di calciatori

        inferiore al minimo prescritto;

        Si delibera:

        Di assegnare gara perduta per 0-6 (risultato acquisito in campo)

        alla Società FLORIDIA.

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate

  le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO DI SOCIETA’
  AMMENDA
Euro          70,00  CORLEONE

        Per presenza di persone non autorizzate all'interno dello spiazzo

        antistante gli spogliatoi. (Rapporto C.C.).

 A CARICO DIRIGENTI
  INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA’             FINO AL  10/ 5/2012

   TERRANOVA MARIO                   (REAL RAGUSA CALCIO)

        Per reiterato contegno irriguardoso ed offensivo nei confronti dell'arbitro.

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  AMMONIZIONE CON DIFFIDA III infr
   TAGLIAVIA SALVATORE               (BUSETO)

   SCIARRINO CARMELO                 (CORLEONE)

   MAMANI MUSTAPHA                   (REAL RAGUSA CALCIO)

  AMMONIZIONE VI infr
   VELASCO MATTIA                    (CITTA DI CANICATTINI)

  AMMONIZIONE V infr
   NEGLIA PAOLO                      (BUSETO)

   PASSIGLIA MAURIZIO                (CORLEONE)

   CINNIRELLA GIOVANNI               (REAL RAGUSA CALCIO)

   VENTURA GIUSEPPE                  (REAL RAGUSA CALCIO)

  AMMONIZIONE II infr
   FIGUCCIO WALTER                   (BUSETO)

   ZAMBUTO LEANDRO                   (REAL RAGUSA CALCIO)

  AMMONIZIONE I infr
   IURATO GIUSEPPE                   (CITTA DI CANICATTINI)

5.1.2. Fasi Finali Juniores Regionale

  GARE DEL  30/ 3/2012

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate

  le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA PER UNA GARA
   SAMMITO ALESSIO                   (NOTO)

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  I AMMONIZIONE
   SAPORITA STEFANO                  (ACIREALE CALCIO 1946 SRL)

   TROVATO ANTONINO                  (ACIREALE CALCIO 1946 SRL)

   ANDOLINA SALVATORE                (NOTO)

   ATTARDI SALVATORE                 (NOTO)

   GENNARINI LORENZO                 (PALAZZOLO A.S.D.)

   MANGIAGLI ANDREA                  (PALAZZOLO A.S.D.)

   OLIVA FRANCESCO                   (PALAZZOLO A.S.D.)

   ROMANO FRANCESCO                  (PALAZZOLO A.S.D.)

Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato entro e non oltre quindici giorni dalla data di pubblicazione dello stesso.

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 3/4/2012
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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