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STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
COMUNICATO UFFICIALE N° 435

del 19 aprile 2011




Messaggio Augurale del Presidente del C.R. Sicilia


Il messaggio augurale che intendo rivolgere al sistema calcistico siciliano, in occasione della Santa Pasqua, vuole quest’anno scolpire nella memoria di ciascuno di noi un aspetto fondamentale di tale ricorrenza: la Pasqua è la festività cristiana che ricorda la Risurrezione di Gesù.


Cristo si è immolato per l’uomo per liberarlo dal peccato originale e farlo passare dai vizi alle virtù.


Passare dai vizi alle virtù significa, per tutti noi che operiamo nel difficile settore del Calcio Dilettantistico e Giovanile, abbandonare il pericoloso percorso della violenza ed imboccare definitivamente la via del rispetto delle regole, del compagno, dell’avversario e dell’arbitro. Intraprendere, cioè, la direttrice di guida che conduce alla trasparenza, alla legalità ed all’etica, che, come dice il Presidente Abete, costituiscono “la precondizione per l’accesso” per chi vuole esercitare la pratica sportiva.


Il Campionato che si sta concludendo si è dimostrato complesso ed affascinante allo stesso tempo.


Ci siamo confrontati con una grande varietà di problematiche che abbiamo affrontato con capacità di ascolto, di mediazione e con grande determinazione soprattutto quando si è trattato di risolvere situazioni veramente difficili.


Abbiamo, comunque, garantito la regolarità di tutti i campionati nonostante i fatti di violenza che si sono acuiti in maniera sorprendente nel mese di Febbraio.


L’intervento del Comitato Regionale tanto per l’attività ad undici che per quella a cinque è stato veramente significativo oltre che immediato ed ha fatto sì che si ritornasse entro limiti di normalità. Dobbiamo sottolineare che per quanto ci riguarda normalità significa praticare l’attività sportiva ponendo al centro di ogni riflessione la migliore cultura dello sport. Quella, cioè, che privilegia il rispetto delle regole e l’accettazione reciproca.


Accettare, quindi, anche gli errori arbitrali che fanno inesorabilmente parte dell’attività giocata e sostenere gli arbitri con fiducia in ogni occasione.


Quest’anno ricorre il 150° Anniversario dell’Unità d’Italia ed in questa occasione voglio rivolgermi ai giovani che praticano l’attività sportiva ricordando loro che questo è un avvenimento di grande rilevanza, perché attraverso i valori, le storie ed i racconti delle famiglie italiane viene ricostruito un secolo e mezzo di storia che ha segnato la liberazione, la costruzione e la fortificazione dell’Unità del Popolo Italiano.


Ai giovani bisogna insegnare attraverso il valore della memoria a difendere con ogni determinazione quanto è stato conquistato a costo di grandi sacrifici e sofferenze: l’Unità e la Libertà.


Come disse il nostro Presidente della Repubblica al Sindaco di Caserta in occasione della mostra “Volturno 1860 – l’ultima battaglia dei Mille”: I giovani sono quelli che hanno liberato l’Italia allora ed i giovani sono quelli che dovranno lottare affinché quell’Italia possa tornare a splendere fiera e degna di essere chiamata Italia.


Un particolare saluto ai nostri giovani delle Rappresentative Regionali in partenza per Fiuggi dove parteciperanno alla 50^ Edizione del Torneo delle Regioni.


A tutti l’augurio di grandi soddisfazioni nella speranza di potere raccogliere i meritati successi facendo in modo che prevalgano sempre i valori sopra richiamati, ricordando che il calcio è soltanto un gioco attraverso il quale far crescere non solo dei calciatori ma, anche, dei futuri uomini.


Con questi sentimenti mi è particolarmente gradito rivolgere un affettuoso augurio di pace e serenità agli sportivi, ai Dirigenti, ai Tecnici, ai Calciatori ed agli Arbitri nella speranza che si abbandoni la via della lacerazione per imboccare quella dell’aggregazione per migliorarci e migliorare il nostro movimento dilettantistico.










Sandro MORGANA
2. Comunicazioni della F.I.G.C.

1.1.
COMUNICATO UFFICIALE N. 110/A del 22 Dicembre 2010 – Stagione Sportiva 2010/2011

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI DEI PROCEDIMENTI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVI AI CAMPIONATI DI SERIE A – A2 – B - UNDER 21 DI CALCIO A CINQUE (STAGIONE SPORTIVA 2010/2011); ALLA FASE DI SPAREGGIO TRA LE SECONDE CLASSIFICATE DEI CAMPIONATI REGIONALI PER L’AMMISSIONE AL CAMPIONATO NAZIONALE DI SERIE B DI CALCIO A CINQUE STAGIONE SPORTIVA 2011/2012 E ALLA PRIMA FASE DI QUALIFICAZIONE ALLA FASE FINALE NAZIONALE DEI CAMPIONATI FEMMINILE E JUNIORES DI CALCIO A CINQUE.

Il Presidente Federale,

preso atto della richiesta della Divisione Calcio a 5 di abbreviare i termini, nella stagione sportiva 2010/2011, per i procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo ed alla Corte di Giustizia Federale delle seguenti gare:

1. ultime quattro giornate della stagione regolare dei Campionati di Serie A – A2 – B;

2. ultime quattro giornate della stagione regolare dei Campionati Under 21;

3. gare ad eliminazione diretta (Play Off e Play Out) con esclusione di quelle relative all’assegnazione del Titolo di Campione d’Italia (Play Off) e di Campione d’Italia Under 21 ( Play Off e Gare di ammissione alla II^ Fase di Play Off);

4. spareggi tra le seconde classificate dei Campionati regionali per l’ammissione al Campionato nazionale di Serie B stagione sportiva 2011/2012;

5. gare della prima fase di qualificazione alla fase finale nazionale dei campionati femminile e Juniores di calcio a 5.

Ravvisata l’esigenza di dare rapida conclusione ad eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3,5, e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono aver incidenza sul risultato delle gare;

Visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, relativi alle gare di cui ai punti 1,2,3,4 delle premesse, si svolgano con le modalità procedurali e nei termini di seguito indicati: i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara;

gli eventuali reclami a norma dell’art. 29 comma 4 lett.b), comma 6 lett. b) e comma 8 lett. b) del Codice di Giustizia Sportiva, dovranno essere proposti dalla società interessata con atto motivato da trasmettere alla società controinteressata, in uno con la prova di ricezione dell’atto da parte della società controinteressata, e pervenire al Giudice Sportivo entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello della effettuazione della gara, le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire con atto da trasmettere alla società appellante e in uno alla prova di ricezione dell’atto da parte di tale società, al Giudice Sportivo entro le ore 12.00 del giorno successivo al ricevimento dei motivi di reclamo; il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo sarà pubblicato lo stesso giorno;

gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo, devono essere proposti con procedura d’urgenza, ai sensi dell’art. 37, comma 7 Codice di Giustizia Sportiva. La decisione della Corte di Giustizia Federale sarà pubblicata con Comunicato Ufficiale nello stesso giorno della riunione;

l’introduzione dei reclami l’invio delle motivazioni e delle controdeduzioni, dovranno avvenire a mezzo fax e dovranno pervenire entro i termini sopra indicati;

Il termine che cade in un giorno festivo è prorogato al giorno successivo.

Per tutto quanto non disciplinato espressamente dal presente provvedimento si applicano le norme contenute nel Codice di Giustizia Sportiva

1.2.
COMUNICATO UFFICIALE N. 120/A del 17 Gennaio 2011
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI - DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI – STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

Il Presidente Federale,

preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle gare di play-off e di play-out dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali relativi alla stagione sportiva 2010/2011, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alla Commissione Disciplinare territoriale;

ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi;

visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva; 
d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva;

a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo territoriale 

gli eventuali reclami, avverso la regolarità dello svolgimento delle gare, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione Provinciale o Distrettuale (nel caso di attività organizzata dalle Delegazioni Provinciali o Distrettuali), entro le ore 24.00 del giorno successivo alla gara con contestuale invio sempre nel predetto termine, di copia alla controparte. L’attestazione dell’invio alla eventuale

controparte deve essere allegata al reclamo.

Il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo le decisioni del Giudice Sportivo territoriale e trasmesso via telefax o altro mezzo idoneo alle Società interessate. 
In ogni caso lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.);

b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione Disciplinare territoriale

gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, oltre al versamento della relativa tassa. L’attestazione dell’invio all’eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del reclamo.

La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.);

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

1.3.
COMUNICATO UFFICIALE N. 121/A del 17 Gennaio 2011
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLA FASE FINALE RELATIVA ALLE GARE SPAREGGIOPROMOZIONE TRA LE SQUADRE 2^ CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA - STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

Il Presidente Federale,

• preso atto che la Lega Nazionale Dilettanti deve organizzare una serie di gare riservate alle società seconde classificate nei Campionati Regionali di Eccellenza della stagione sportiva 2010/2011, dal cui esito scaturiranno le eventuali ammissioni di alcune delle predette società al Campionato Nazionale Dilettanti 2011/2012;

• ritenuto che la rapidità temporale di svolgimento delle gare di qualificazione impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini relativi ai procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo Nazionale e alla Corte di Giustizia Federale, anche se conseguenti a reclami di parte;
• visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva:

• i rapporti ufficiali sono esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale della Lega Nazionale Dilettanti il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara; 
• gli eventuali reclami avverso il regolare svolgimento della gara, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la Sede della Lega Nazionale Dilettanti entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte.

• il Comunicato ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo Nazionale e trasmesso via telefax alle due Società interessate ed alla Corte di Giustizia Federale;

• gli eventuali motivi di reclamo alla Corte di Giustizia Federale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale, dovranno pervenire o essere depositati presso la Sede di Via Po 36, a Roma entro le ore 12.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo Nazionale, con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo. L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la Sede della stessa Corte di Giustizia Federale entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

• la Corte di Giustizia Federale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà inviato alle Società interessate mediante trasmissione via telefax od altro mezzo idoneo. In ogni caso, la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (art. 22, comma 11, C.G.S.);

• l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire anche con l’utilizzazione del telefax, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Corte di Giustizia Federale, l’invio della copia dei motivi del reclamo alla eventuale controparte;

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

1.4.
COMUNICATO UFFICIALE N. 122/A del 17 Gennaio 2011
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVAMENTE ALLE FINALI REGIONALI DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI DELLA STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

Il Presidente Federale,

- Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti che, in considerazione delle particolari esigenze della manifestazione, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini dinanzi agli Organi di Giustizia Sportiva, relativamente alle finali regionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti 2010/2011;

- ritenuta che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di detta fase

- visto l’art.33, comma 11 del Codice di Giustizia Sportiva, 

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva: 
1) Procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo Territoriale:

- i rapporti sono esaminati dal Giudice Sportivo del Comitato Regionale il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara:

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara; - il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo e trasmesso via telefax alle Società interessate.

2) Procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione Disciplinare territoriale:

- gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale avverso le decisioni del Giudice Sportivo Territoriale, devono pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo, e contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista. L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

- la Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale;

- l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire con l’utilizzazione del telefax, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Commissione Disciplinare territoriale, l’invio della copia dei motivi dei reclami alla eventuale controparte.

Tutte le altre norme applicabili in materia non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

3. Comunicazioni della L.N.D.

2.1.
COMUNICATO UFFICIALE N. 155 del 13 Aprile 2011
ASSEMBLEA STRAORDINARIA L.N.D.

L’Assemblea Straordinaria della Lega Nazionale Dilettanti è convocata per MARTEDI’ 21 GIUGNO 2011 

presso l’Hilton Rome Airport di Roma - Fiumicino in Via Arturo Ferrarin n. 124, alle ore 9.30 in prima convocazione ed alle ore 10.00 in seconda convocazione per l’esame, la discussione e le decisioni in merito agli argomenti contenuti nel seguente 

ORDINE DEL GIORNO
1. Verifica poteri 

2. Costituzione dell’Ufficio di Presidenza dell’Assemblea 

3. Approvazione modifiche e adeguamenti allo Statuto della L.N.D.; 

4. Varie ed eventuali. 

L’Assemblea sarà regolata dalle norme regolamentari vigenti alla data di svolgimento della stessa. 

Le operazioni di verifica dei poteri e di scrutinio saranno svolte dalla Commissione Disciplinare Nazionale della F.I.G.C. La verifica dei poteri sarà effettuata presso la sede dell’Assemblea dalle ore 17.00 alle ore 19.00 del giorno 20 Giugno 2011 e riprenderà alle ore 9.00 del giorno successivo. 

Il presente Comunicato Ufficiale costituisce formale convocazione per gli aventi diritto, ai sensi delle vigenti norme regolamentari. 

4. Comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. Segreteria

3.1.1. INCONTRO DIRETTORE GENERALE AGENZIA DELLE ENTRATE  

La Lega Nazionale Dilettanti ha promosso negli ultimi anni numerose iniziative nell’intento di sensibilizzare le Società e le Associazioni Sportive Dilettantistiche ad un sempre piu’ corretto assolvimento degli adempimenti fiscali. Nell’ambito di tali iniziative sta programmando incontri nei capoluoghi di regione con le Societa’ e le Associazioni Sportive Dilettantistiche al fine di illustrare in via generale le problematiche fiscali. A Palermo il detto incontro, al quale e’ assolutamente necessario che partecipino numerose Societa’, e’ programmato per MARTEDI’ 3 MAGGIO 2011,   presso la Sede Federale di Via Ugo La Malfa N. 122, in ora pomeridiana che sara’ successivamente indicata. A tale riunione, che rappresenta un elemento di assoluta novita’, sara’ presente il Presidente della Lega Nazionale Dilettanti, Dr. Carlo Tavecchio, il  Direttore Regionale dell’Agenzia delle Entrate, Dr. Castrenze Giamportone,  il Responsabile dell’Ufficio Studi Tributari della F.I.G.C., Dr. Edmondo Caira 
Si confida nella consueta’ disponibilità sempre dimostrata ed in una massiccia partecipazione di Dirigenti di Società.   
3.1.2.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si informa che le Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. sono consultabili sul sito www.lnd.it
3.1.3.
UFFICIO GESTIONE ATTIVITA’ AGONISTICA – NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax: 091-6808497

3.1.4.
COMUNICATO UFFICIALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

3.1.5.
SANZIONI A CARICO DI DIRIGENTI, SOCI DI ASSOCIAZIONE E TESSERATI
Si riporta l’art. 19 p.13, del nuovo Articolo del Codice di Giustizia Sportiva 
…omissis…

13. Per le sole gare di play-off e play-out della LND:

a) le ammonizioni irrogate nelle gare di campionato non hanno efficacia per le gare di play-off e play-out;

b) la seconda ammonizione e l’espulsione determinano l’automatica squalifica per la gara successiva, salvo l’applicazione di più gravi sanzioni disciplinari. La seconda ammonizione nelle gare di play-off e play-out dei campionati nazionali della Divisione calcio a cinque non determina l’automatica squalifica. Le sanzioni di squalifica che non possono essere scontate in tutto o in parte nelle gare di play-off e play-out devono essere scontate, anche per il solo residuo, nelle eventuali gare di spareggio-promozione previste dall’art. 49, lett. c), LND, quinto capoverso, delle NOIF o, nelle altre ipotesi, nel campionato successivo, ai sensi dell’art. 22, comma 6.
3.1.6.
FORMAZIONE DELLE CLASSIFICHE – ART. 51 N.O.I.F.

In tutti i casi particolari di arrivo a pari punti tra due o più squadre per la promozione, retrocessione, accesso ai play-off e play-out si fa riferimento all’art. 51 delle N.O.I.F. (formazione delle classifiche).

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

3.1.7.  MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
3.1.8.
CODICI FISCALI OBBLIGATORI PER I CALCIATORI DILETTANTI

Malgrado i continui solleciti, a mezzo C.U., molte Società non hanno ancora provveduto ad aggiornare i Codici Fiscali dei propri calciatori tesserati.
Pertanto, si invitano le stesse a provvedere per via telematica all’inserimento dei suddetti codici fiscali o, in alternativa, ad inviare a mezzo fax all’Ufficio Tesseramento di questo C.U. un elenco riportante cognome, nome, data di nascita e codice fiscale di ogni calciatore, entro e non oltre il 30 Aprile p.v..

Dopo tale termine, le Società che non saranno in regola con la normativa vigente, saranno segnalate ai competenti organi di giustizia sportiva.

Tabulato calciatori – Gestione del Codice Fiscale

Su questa pagina è presente il Codice Fiscale del calciatore o, in sua assenza, la dicitura in rosso “C.F. mancante”.

Selezionando il calciatore tramite l’apposita casella sulla sinistra e premendo il tasto “modifica selezionati”, dopo che il sistema avrà chiesto conferma si accederà alla scheda del calciatore, sarà possibile inserire/modificare il codice fiscale del calciatore.

Questo sistema permette una selezione multipla: si possono quindi selezionare più atleti; dopo aver premuto il tasto di cui sopra, sarà cura del sistema proporre una scheda calciatore dopo l’altra, fino a tornare alla lista una volta che si saranno completate le operazioni su tutti i selezionati.

N.B. Cambiare pagina fa perdere i segni di selezione già immessi, il sistema memorizza le selezioni fatte all’interno di una singola pagina, ma le perde non appena la si cambia.

SI RICORDA CHE DALLA CORRENTE STAGIONE SPORTIVA 2010/2011 SARA’ OBBLIGATORIO INSERIRE IL CODICE FISCALE SUI MODULI DI TESSERAMENTO E TRASFERIMENTO.

SI RACCOMANDA ALLE SOCIETA’ DI AGGIORNARE IL TABULATO CALCIATORI CON I CODICI FISCALI MANCANTI.

3.1.9.
TESSERAMENTO DEI CALCIATORI MINORI
In relazione alla procedura di tesseramento  dei calciatori minori, figli di genitori separati o divorziati, si rappresenta che l’acquisizione dei provvedimenti giudiziali, con cui si dispone l’affidamento dei figli minori, è unicamente finalizzata alla tutela dei giovani calciatori.

Si ritiene, che, a tal fine, sia sufficiente il deposito di uno stralcio del provvedimento che riporti l’autorità giudiziaria emittente, le generalità dei genitori e le disposizioni in ordine al solo affidamento  dei minori.
3.1.10.
RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

3.1.11.
AMMISSIONE AL BENEFICIO DEL 5 PER MILLE

Si ricorda che anche per la Dichiarazione 2011 – Redditi 2010 - , le Associazioni Sportive dilettantistiche possono partecipare al riparto della quota del 5 per mille dell’ Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche con le modalità che saranno pubblicate sul  sito della L.N.D. www.lnd.it, ovvero consultando il Centro Servizi della stessa L.N.D. (Tel. 06/32822431; E-mail servizi@postalnd.it).

Si ricorda che possono accedere al Beneficio le Associazioni Sportive Dilettantistiche riconosciute dal C.O.N.I. ed inserite nel registro tenuto dallo stesso Ente.

Mentre si ricorda che questo Comitato e’ sempre a disposizione delle Societa’ per ogni eventuale chiarimento o consulenza, si invitano le stesse a volersi attivare, fin d’ora, per usufruire di tali benefici che, in un momento così difficile sul piano economico, risulterebbero veramente importanti.  

3.1.12.
AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:

4.2. Modifiche al programma gare

CAMPIONATO DI ECCELLENZA
PRIMA GIORNATA PLAY OFF/PLAY OUT

Girone A

Play Off

Due Torri/Orlandina

Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 sul campo Comunale di Gliaca di Piraino

Ribera 1954/Valderice
Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 sul campo Comunale di Ribera

Play Out
Akragas/S.Agata Calcio
Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 presso lo Stadio “Esseneto” di Agrigento

Kamarat/Città di Castedaccia

Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 sul campo Comunale di Cammarata
Girone B

Play Off

Real Avola/Citta’ di Messina 

Giocasi Domenica 1 Maggio 2011 ore 16.00 sul campo Comunale di Avola

Biancadrano/Ragusa Calcio

Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 sul campo Comunale di Adrano

Play Out

Santa Croce/Enna
Giocasi Domenica 1 Maggio 2011 ore 16.00 sul campo Comunale di Santa Croce

Belpasso/Taormina

Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 sul campo Comunale San Gaetano di Belpasso

CAMPIONATO DI PROMOZIONE
Girone D

Spareggio ingresso 5° posto Play off

ENZO GRASSO/SPORTING BATTIATI

Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 15.00. Il campo neutro sarà successivamente comunicato
PRIMA GIORNATA PLAY OFF/PLAY OUT

Girone A

Play Off

San Giovanni Gemini/Citta’ di Terrasini
Giocasi Domenica 1 Maggio 2011 ore 16.00 sul campo Comunale di San Giovanni Gemini

Riviera Marmi/M.F.Strasatti

Giocasi Domenica 1 Maggio 2011 ore 16.00 sul campo “Cornino” di Custonaci 

Play Out

Dattilo/Prizzi
Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00.

Pro Favara/Calcio Canicatti’
Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 sul campo Comunale di  Favara

Girone B
Play Off

Sporting Arenella/Montemaggiore
Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 sul campo “Fincantieri” di Palermo

Citta’ di Capaci/Palermitana
Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 sul campo Comunale di Capaci

Play Out
Mazzarrà/Atletico Caltavuturo
Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 sul campo che Comunale di Mazzarrà S.Andrea 

Ciappazzi/Realpalermo
Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 sul campo “Italia 90” di Terme Vigliatore

Girone C

Play Off

Villafranca Tirrena/Citta’ di Acireale
Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 sul campo Comunale di Villafranca Tirrena

Garden Sport Messina/Spar Calcio
Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 sul campo “Garden” di Mili Marina

Play Out

Sporting Viagrande/Atletico Riposto
Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 sul campo Comunale di Viagrande

Trappitello/Calcio Aci S.Filippo

Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 sul campo Comunale di Taormina

Girone D

Play Off

SPORTING MISTERBIANCO/vinc. Enzo Grasso/Sporting Battiati
Giocasi Domenica 8 Maggio 2011 ore 16.00 sul campo “T.La Piana” di Misterbianco

Comiso /Citta’ Di Rosolini

Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 sul campo Comunale di Comiso

Play Out

Priolo/Inessa
Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 sul campo Comunale di Solarino

Misterbianco/Agira Nissoria

Giocasi Sabato 30 Aprile 2011 ore 16.00 sul campo Comunale “T.La Piana” di Misterbianco

COPPA SICILIA
Real Ragusa/Salemi del 20.4.2011 ore 16.00

Giocasi sul campo Comunale di Vittoria

CAMPIONATO JUNIORES REGIONALE –  SOCIETA’ CAMPIONATI REGIONALI

Quarti di Finale - Gara Unica in campo neutro
1) Leonfortese/Riviera Marmi 
    Giocasi Mercoledì 27 Aprile 2011 ore 16.00. Il campo neutro sarà successivamente comunicato
2) vinc. Mazzarrà-Tiger/Montemaggiore 
    Giocasi Mercoledì 27 Aprile 2011 ore 16.00. Il campo neutro sarà successivamente comunicato

3) Città di Messina/Belpasso

    Giocasi Mercoledì 27 Aprile 2011 ore 16.00. Il campo neutro sarà successivamente comunicato

4) Palazzolo/Spar Calcio 

    Giocasi Martedì 26 Aprile 2011 ore 16.00. Il campo neutro sarà successivamente comunicato

In caso di parità al termine dei 90’ minuti regolamentari verranno calciati i tiri di rigore secondo le modalità previste dal vigente regolamento

Semifinali – Martedì 3 Maggio 2011 ore 16.00 - Gara Unica in campo neutro

Vincente Gara 1 



- Vincente Gara 2

Vincente Gara 3



- Vincente Gara 4

In caso di parità al termine dei 90’ minuti regolamentari verranno calciati i tiri di rigore secondo le modalità previste dal vigente regolamento

Finale – Venerdì 6 Maggio 2011  ore 16.00 - Gara Unica sul campo neutro
In caso di parità al termine dei 90’ minuti regolamentari verranno disputati due tempi supplementari da 15’ ciascuno; persistendo ulteriore parità verranno  calciati i tiri di rigore secondo le modalità previste dal vigente regolamento.

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 19/04/2010
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