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STAGIONE SPORTIVA 2014/2015
COMUNICATO UFFICIALE N° 443
Del 26 marzo 2015



2. Comunicazioni del Comitato Regionale

2.1. Segreteria

1.1.1. OBBLIGO DELLA CONTEMPORANEITA’

Al fine di garantire la regolarità dei singoli Campionati, il C.R. Sicilia L.N.D. dispone che tutte le gare delle ultime due giornate, aventi interessi di classifica in funzione della promozione diretta alle categorie superiori, della retrocessione diretta alle categorie inferiori, nonchè dell’ammissione alle eventuali gare di play-off e play-out, si disputino, nei limiti del possibile, in contemporaneità di data e di orario.
1.1.2.
TEMPO DI ATTESA

Il Comitato, in virtù del disposto di cui all’art. 54 p. 3) delle N.O.I.F., informa che nelle ultime due giornate dei Campionati di Eccellenza, Promozione, Prima e Seconda Categoria il tempo di attesa verrà ridotto a 15 minuti.

1.1.3.
SANZIONI A CARICO DI DIRIGENTI, SOCI DI ASSOCIAZIONE E TESSERATI
…omissis…

13. Per le sole gare di play-off e play-out della LND:

a) le ammonizioni irrogate nelle gare di campionato non hanno efficacia per le gare di play-off e play-out;
b) la seconda ammonizione e l’espulsione determinano l’automatica squalifica per la gara successiva, salvo l’applicazione di più gravi sanzioni disciplinari. La seconda ammonizione nelle gare di play-off e play-out dei campionati nazionali della Divisione calcio a cinque non determina l’automatica squalifica. Le sanzioni di squalifica che non possono essere scontate in tutto o in parte nelle gare di play-off e play-out devono essere scontate, anche per il solo residuo, nelle eventuali gare di spareggio-promozione previste dall’art. 49, lett. c), LND, quinto capoverso, delle NOIF o, nelle altre ipotesi, nel campionato successivo, ai sensi dell’art. 22, comma 6.

1.1.4.ACCOMPAGNATORI UFFICIALI - TESSERE PERSONALI DIRIGENTI UFFICIALI  – 

Si ricorda che già dalla Stagione Sportiva 2013/2014, con riferimento alle persone autorizzate ad accedere nel recinto di gioco, non sono più disponibili le “Tessere Impersonali”.

Le Società sono tenute ad indicare, all’atto dell’iscrizione ai Campionati di competenza, provvedendo all’aggiornamento nel corso ella Stagione Sportiva, la lista dei nominativi dei propri “Dirigenti Ufficiali” (C.U. N. 1 dell’1 Luglio 2014 della L.N.D.) e, in via telematica, attraverso l'area riservata presente sul portale della LND, potranno richiedere l'emissione della “Tessera Personale Dirigente Ufficiale”.

Entrati nell’area riservata attraverso la propria password, le Società dovranno seguire le istruzioni e, terminata l’operazione, dovranno stampare il documento ed inviarlo alla Delegazione Provinciale/Distrettuale competente, con Distinta di Presentazione, (unitamente alla foto formato tessera e fotocopia del documento di riconoscimento) la quale, dopo l’opportuna operazione di controllo, procederà all’inoltro al Centro Informatico che provvederà ad emettere il tesserino. Il tesserino in parola rappresenta una “tessera identificativa” ed abilita i possessori ad essere  ammessi nel recinto di giuoco, ai sensi dell’art. 66 delle N.O.I.F.,

I Direttori di gara permetteranno l'accesso al terreno di giuoco solamente ai possessori di detta “Tessera” oltre agli aventi titolo ossia agli appartenenti ai ruoli tecnici e/o di categoria (Allenatori, Massaggiatori, Medici ...), sempre che gli stessi siano stati inseriti nella distinta di gara.

In attesa del rilascio della stessa, la Società potrà utilizzare il DOCUMENTO PROVVISORIO, che potrà essere stampato dopo che la Delegazione avrà scansionato il documento  rendendolo definitivo. 

1.1.5. AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:
A.S.D. AKRON SAVOCA DI SAVOCA

FAMULARI STEFANO NATO IL 30.11.1999 MATR. 2382553
MIANO VIVIANA NATO IL 28.04.1999 MATR. 2669789

A.S.D. S.BASILIO DI GALATI MAMERTINO

TRUGLIO VALERIO NATO IL 19.12.1999 MATR. 5650426
1.1.6. COPPA ITALIA PROMOZIONE – GARE DI SEMIFINALE

Mercoledì 1 aprile 2015, alle ore 15.00, presso gli Uffici del C.R. Sicilia, si svolgerà  il sorteggio, in seduta pubblica,  per stabilire gli accoppiamenti e l’ordine di svolgimento delle gare di Semifinale tra le seguenti squadre:
BORGATA TERRENOVE
C.U.S. PALERMO

LIBERTAS 2010 

SPORTING TAORMINA

Le Società sono invitate a partecipare.

2.2. Modifiche al programma gare

CAMPIONATO DI ECCELLENZA

Integrazione allineamento

Girone B

Acireale/Sporting Viagrande del 29.3.2015 ore 17.00
Giocasi alle ore 16.00

CAMPIONATO DI PROMOZIONE

Integrazione allineamento

Girone C
Aci S.Antonio/Pro Mende del 28.3.2015 ore 14.30

A causa indisponibilità campo giocasi sul campo Comunale di Acireale
CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA

Integrazione Allineamento

Girone C
Proloco S.Ambrogio Cefalù/Real Casale del 28.3.2015 ore 15.00
Giocasi Domenica 29.3.2015 ore 16.00
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 26/3/2015
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