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STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
COMUNICATO UFFICIALE N° 474
Del 17 Maggio 2011



2. Comunicazioni della F.I.G.C.

1.1.
COMUNICATO UFFICIALE N. 110/A del 22 Dicembre 2010 – Stagione Sportiva 2010/2011

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI DEI PROCEDIMENTI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVI AI CAMPIONATI DI SERIE A – A2 – B - UNDER 21 DI CALCIO A CINQUE (STAGIONE SPORTIVA 2010/2011); ALLA FASE DI SPAREGGIO TRA LE SECONDE CLASSIFICATE DEI CAMPIONATI REGIONALI PER L’AMMISSIONE AL CAMPIONATO NAZIONALE DI SERIE B DI CALCIO A CINQUE STAGIONE SPORTIVA 2011/2012 E ALLA PRIMA FASE DI QUALIFICAZIONE ALLA FASE FINALE NAZIONALE DEI CAMPIONATI FEMMINILE E JUNIORES DI CALCIO A CINQUE.

Il Presidente Federale,

preso atto della richiesta della Divisione Calcio a 5 di abbreviare i termini, nella stagione sportiva 2010/2011, per i procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo ed alla Corte di Giustizia Federale delle seguenti gare:

1. ultime quattro giornate della stagione regolare dei Campionati di Serie A – A2 – B;

2. ultime quattro giornate della stagione regolare dei Campionati Under 21;

3. gare ad eliminazione diretta (Play Off e Play Out) con esclusione di quelle relative all’assegnazione del Titolo di Campione d’Italia (Play Off) e di Campione d’Italia Under 21 ( Play Off e Gare di ammissione alla II^ Fase di Play Off);

4. spareggi tra le seconde classificate dei Campionati regionali per l’ammissione al Campionato nazionale di Serie B stagione sportiva 2011/2012;

5. gare della prima fase di qualificazione alla fase finale nazionale dei campionati femminile e Juniores di calcio a 5.

Ravvisata l’esigenza di dare rapida conclusione ad eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3,5, e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono aver incidenza sul risultato delle gare;

Visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, relativi alle gare di cui ai punti 1,2,3,4 delle premesse, si svolgano con le modalità procedurali e nei termini di seguito indicati: i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara;

gli eventuali reclami a norma dell’art. 29 comma 4 lett.b), comma 6 lett. b) e comma 8 lett. b) del Codice di Giustizia Sportiva, dovranno essere proposti dalla società interessata con atto motivato da trasmettere alla società controinteressata, in uno con la prova di ricezione dell’atto da parte della società controinteressata, e pervenire al Giudice Sportivo entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello della effettuazione della gara, le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire con atto da trasmettere alla società appellante e in uno alla prova di ricezione dell’atto da parte di tale società, al Giudice Sportivo entro le ore 12.00 del giorno successivo al ricevimento dei motivi di reclamo; il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo sarà pubblicato lo stesso giorno;

gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo, devono essere proposti con procedura d’urgenza, ai sensi dell’art. 37, comma 7 Codice di Giustizia Sportiva. La decisione della Corte di Giustizia Federale sarà pubblicata con Comunicato Ufficiale nello stesso giorno della riunione;

l’introduzione dei reclami l’invio delle motivazioni e delle controdeduzioni, dovranno avvenire a mezzo fax e dovranno pervenire entro i termini sopra indicati;

Il termine che cade in un giorno festivo è prorogato al giorno successivo.

Per tutto quanto non disciplinato espressamente dal presente provvedimento si applicano le norme contenute nel Codice di Giustizia Sportiva

1.2.
COMUNICATO UFFICIALE N. 120/A del 17 Gennaio 2011
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI - DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI – STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

Il Presidente Federale,

preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle gare di play-off e di play-out dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali relativi alla stagione sportiva 2010/2011, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alla Commissione Disciplinare territoriale;

ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi;

visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva; 
d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva;

a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo territoriale 

gli eventuali reclami, avverso la regolarità dello svolgimento delle gare, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione Provinciale o Distrettuale (nel caso di attività organizzata dalle Delegazioni Provinciali o Distrettuali), entro le ore 24.00 del giorno successivo alla gara con contestuale invio sempre nel predetto termine, di copia alla controparte. L’attestazione dell’invio alla eventuale

controparte deve essere allegata al reclamo.

Il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo le decisioni del Giudice Sportivo territoriale e trasmesso via telefax o altro mezzo idoneo alle Società interessate. 
In ogni caso lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.);

b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione Disciplinare territoriale

gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, oltre al versamento della relativa tassa. L’attestazione dell’invio all’eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del reclamo.

La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.);

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

1.3.
COMUNICATO UFFICIALE N. 121/A del 17 Gennaio 2011
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLA FASE FINALE RELATIVA ALLE GARE SPAREGGIOPROMOZIONE TRA LE SQUADRE 2^ CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA - STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

Il Presidente Federale,

• preso atto che la Lega Nazionale Dilettanti deve organizzare una serie di gare riservate alle società seconde classificate nei Campionati Regionali di Eccellenza della stagione sportiva 2010/2011, dal cui esito scaturiranno le eventuali ammissioni di alcune delle predette società al Campionato Nazionale Dilettanti 2011/2012;

• ritenuto che la rapidità temporale di svolgimento delle gare di qualificazione impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini relativi ai procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo Nazionale e alla Corte di Giustizia Federale, anche se conseguenti a reclami di parte;

• visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva:

• i rapporti ufficiali sono esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale della Lega Nazionale Dilettanti il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara; 
• gli eventuali reclami avverso il regolare svolgimento della gara, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la Sede della Lega Nazionale Dilettanti entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte.

• il Comunicato ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo Nazionale e trasmesso via telefax alle due Società interessate ed alla Corte di Giustizia Federale;

• gli eventuali motivi di reclamo alla Corte di Giustizia Federale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale, dovranno pervenire o essere depositati presso la Sede di Via Po 36, a Roma entro le ore 12.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo Nazionale, con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo. L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la Sede della stessa Corte di Giustizia Federale entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

• la Corte di Giustizia Federale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà inviato alle Società interessate mediante trasmissione via telefax od altro mezzo idoneo. In ogni caso, la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (art. 22, comma 11, C.G.S.);

• l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire anche con l’utilizzazione del telefax, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Corte di Giustizia Federale, l’invio della copia dei motivi del reclamo alla eventuale controparte;

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

1.4.
COMUNICATO UFFICIALE N. 122/A del 17 Gennaio 2011
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVAMENTE ALLE FINALI REGIONALI DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI DELLA STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

Il Presidente Federale,

- Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti che, in considerazione delle particolari esigenze della manifestazione, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini dinanzi agli Organi di Giustizia Sportiva, relativamente alle finali regionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti 2010/2011;

- ritenuta che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di detta fase

- visto l’art.33, comma 11 del Codice di Giustizia Sportiva, 

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva: 
1) Procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo Territoriale:

- i rapporti sono esaminati dal Giudice Sportivo del Comitato Regionale il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara:

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara; - il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo e trasmesso via telefax alle Società interessate.

2) Procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione Disciplinare territoriale:

- gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale avverso le decisioni del Giudice Sportivo Territoriale, devono pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo, e contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista. L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

- la Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale;

- l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire con l’utilizzazione del telefax, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Commissione Disciplinare territoriale, l’invio della copia dei motivi dei reclami alla eventuale controparte.

Tutte le altre norme applicabili in materia non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

3. Comunicazioni della L.N.D.

2.1.
COMUNICATO UFFICIALE N°172  del 12 Maggio 2011 - CAMPIONATO JUNIORES DILETTANTI 2010/2011 FASE NAZIONALE

Si riporta di seguito l’elenco delle Società che, dopo lo svolgimento delle fasi regionali, hanno acquisito il diritto di partecipazione alla fase nazionale del Campionato Juniores riservato alle squadre regionali:

Si riportano le notizie interessanti la nostra Regione:

…omissis…

SICILIA: RIVIERA MARMI CUSTONACI di Custonaci (TP)

…omissis…

In linea con le disposizioni del Regolamento della Manifestazione, le 19 squadre ammesse sono suddivise in 8 gironi così costituiti:
n° 3 da 3 squadre ciascuno (triangolari)

n° 5 da 2 squadre ciascuno (gare di andata e ritorno)

Le relative composizioni vengono stabilite nel modo seguente:

…omissis…

Girone H: RIVIERA MARMI CUSTONACI – SOVERATO (andata e ritorno)

Il  calendario della manifestazione viene confermato come segue:

18 maggio 2011 1ª gara triangolari - ottavi andata

21 maggio 2011 2ª gara triangolari – ottavi ritorno

25 maggio 2011 3ª gara triangolari

28 maggio 2011 quarti andata

4 giugno 2011 quarti ritorno

8 giugno 2011 semifinali andata

11 giugno 2011 semifinali ritorno

18 giugno 2011 finale a Roma

Ciò premesso, si riporta di seguito il programma della prima fase; l'ordine di svolgimento è stato stabilito da apposito sorteggio:

Mercoledì 18 maggio 2011 ore 15.00

Girone H: RIVIERA MARMI CUSTONACI – SOVERATO V. Campo Comunale “Cornino” – Custonaci (TP) (sintetico)

Mercoledì 25 maggio 2011 ore 16.00

Girone H: SOVERATO V. - RIVIERA MARMI CUSTONACI Campo “Baldassarre Sinopoli” – Soverato

(CZ)

COMUNICAZIONI ALLE SOCIETA’

1) LIMITI DI ETA’
Le squadre partecipanti debbono essere esclusivamente formate da calciatori nati dal 1° gennaio 1992 in poi, e che comunque abbiano compiuto il 15° anno di età. E’ consentito l’impiego, in assoluto, di non più di tre calciatori “fuori quota”, nati dal 1° gennaio 1991 in poi.

2) SOSTITUZIONI CALCIATORI
Nel corso di tutte le gare del Torneo e’ consentita in qualsiasi momento la sostituzione di tre calciatori indipendentemente dal ruolo ricoperto (art. 74/1° comma delle N.O.I.F.)

3) EFFICACIA PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI PRECEDENTEMENTE ADOTTATI
Le sanzioni dell'ammonizione, inflitte dagli Organi Disciplinari della L.N.D. in relazione alle gare della fase nazionale, non sono cumulabili con quelle precedentemente irrogate in occasione della precedente fase gestita dai Comitati Regionali.

Dovranno in ogni caso trovare esecuzione le sanzioni di squalifica o inibizione residuate dalla fase precedente quella nazionale, nel rispetto delle disposizioni regolamentari di cui all’art. 22, commi 3 e 6, del C.G.S.

4) DISCIPLINA SPORTIVA
Per la disciplina sportiva della fase finale del Campionato Juniores Dilettanti si rimanda alle disposizioni contenute nel C.U. N. 54/A della F.I.G.C., pubblicato il 3 agosto 2010.

5) VARIE
Si rende noto, alle società interessate, che ogni comunicazione inerente il Regolamento della manifestazione (pubblicato dalla L.N.D. con C.U. N. 65 del 22 ottobre 2010) e in particolare quelle relative agli eventuali reclami, devono pervenire al seguente numero di FAX: 06/32822708. La pubblicazione dei Comunicati Ufficiali inerenti lo svolgimento della fase finale del Campionato Juniores Dilettanti 2010/2011 avverrà sul sito web della L.N.D. all’indirizzo www.lnd.it.

2.2.
CORSO ALLENATORI DI CALCIO A CINQUE DI PRIMO LIVELLO

Il Settore Tecnico della F.I.G.C. indice e organizza il Corso per l'abilitazione ad "Allenatori di Calcio a Cinque di Primo Livello" che avrà luogo presso il Centro Tecnico Federale L. Ridolfi in Firenze con inizio il 4 luglio e termine il 15 luglio 2011.
Potranno partecipare a detto Corso gli Allenatori di Calcio a Cinque già in possesso della specifica qualifica (corso regionale).

Gli interessati potranno prendere visione del Bando pubblicato sul Comunicato Ufficiale n. 132 del 10 Maggio 2011 del Settore Tecnico F.I.G.C.

4. Comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. Segreteria

3.1.1.
SANZIONI A CARICO DI DIRIGENTI, SOCI DI ASSOCIAZIONE E TESSERATI
Si riporta l’art. 19 p.13, del nuovo Articolo del Codice di Giustizia Sportiva 
…omissis…

13. Per le sole gare di play-off e play-out della LND:

a) le ammonizioni irrogate nelle gare di campionato non hanno efficacia per le gare di play-off e play-out;

b) la seconda ammonizione e l’espulsione determinano l’automatica squalifica per la gara successiva, salvo l’applicazione di più gravi sanzioni disciplinari. La seconda ammonizione nelle gare di play-off e play-out dei campionati nazionali della Divisione calcio a cinque non determina l’automatica squalifica. Le sanzioni di squalifica che non possono essere scontate in tutto o in parte nelle gare di play-off e play-out devono essere scontate, anche per il solo residuo, nelle eventuali gare di spareggio-promozione previste dall’art. 49, lett. c), LND, quinto capoverso, delle NOIF o, nelle altre ipotesi, nel campionato successivo, ai sensi dell’art. 22, comma 6.
3.1.2. GIUSTIZIA SPORTIVA DELLE GARE DI SPAREGGIO DEI CAMPIONATI DI PROMOZIONE E PRIMA CATEGORIA

Per quanto attiene la Giustizia Sportiva, vige la normativa pubblicata nei C.U. precedenti relativa all’abbreviazione dei termini che si applica alle gare di Play-Off e Play-Out.

Le ammonizioni inflitte durante la fase dei play-off hanno efficacia per le gare di spareggio.

Poiché tali gare sono da considerarsi una prosecuzione dei play off dei campionati di Promozione e Prima   Categoria, si precisa che le squalifiche comminate nel corso del campionato e durante i play off non ancora scontate, troveranno esecuzione nell’ambito delle suddette gare.

3.1.3.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si informa che le Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. sono consultabili sul sito www.lnd.it
3.1.4.
UFFICIO GESTIONE ATTIVITA’ AGONISTICA – NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax: 091-6808497

3.1.5.
COMUNICATO UFFICIALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

3.1.6.  MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
3.1.7.
TESSERAMENTO DEI CALCIATORI MINORI
In relazione alla procedura di tesseramento  dei calciatori minori, figli di genitori separati o divorziati, si rappresenta che l’acquisizione dei provvedimenti giudiziali, con cui si dispone l’affidamento dei figli minori, è unicamente finalizzata alla tutela dei giovani calciatori.

Si ritiene, che, a tal fine, sia sufficiente il deposito di uno stralcio del provvedimento che riporti l’autorità giudiziaria emittente, le generalità dei genitori e le disposizioni in ordine al solo affidamento  dei minori.
3.1.8.
RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

3.1.9.
AMMISSIONE AL BENEFICIO DEL 5 PER MILLE

Si ricorda che anche per la Dichiarazione 2011 – Redditi 2010 - , le Associazioni Sportive dilettantistiche possono partecipare al riparto della quota del 5 per mille dell’ Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche con le modalità che saranno pubblicate sul  sito della L.N.D. www.lnd.it, ovvero consultando il Centro Servizi della stessa L.N.D. (Tel. 06/32822431; E-mail servizi@postalnd.it).

Si ricorda che possono accedere al Beneficio le Associazioni Sportive Dilettantistiche riconosciute dal C.O.N.I. ed inserite nel registro tenuto dallo stesso Ente.

Mentre si ricorda che questo Comitato e’ sempre a disposizione delle Societa’ per ogni eventuale chiarimento o consulenza, si invitano le stesse a volersi attivare, fin d’ora, per usufruire di tali benefici che, in un momento così difficile sul piano economico, risulterebbero veramente importanti.  
3.1.10.
COPPA TRINACRIA – GARA DI FINALE
In base ai risultati conseguiti in campo si sono qualificate alla gara di Finale le seguenti Società:

LIBERTAS RACALMUTO
- MESSINA SUD

La gara di Finale si disputerà Domenica 22 Maggio 2011 ore 16.00 sul campo Comunale di San Cataldo.

L’organizzazione della gara è affidata alla Società Sancataldese.

3.1.11.
 TROFEO DELLE PROVINCE – GARE DI SEMIFINALE

Errata Corrige
A rettifica di quanto pubblicato sul C.U. n. 470 del 12.5.2011 la data di ritorno delle gare di Semifinale deve intendersi Mercoledì 25 Maggio 2011 ore 16.00.

4.2. Programma gare

CAMPIONATO DI PROMOZIONE

Spareggio Promozione
Girone C/Girone D

Città di Acireale/Sporting Misterbianco
Giocasi Domenica 22 Maggio 2011 ore 16.00 sul campo Comunale di Adrano. L’organizzazione della gara è affidata alla Società Biancadrano. Le Società sono invitate a corrispondere Euro 100,00 ciascuno all’organizzatore della gara.

TROFEO DELLE PROVINCE

Ritorno Semifinale

Mongiuffi Melia/Sporting S.Paolo del 25.5.2011 ore 16.00

Giocasi alle ore 17.30
Europa Montelepre/Barrese del 25.5.2011 ore 16.00

Giocasi alle ore 17.00

5. Risultati Gare

PROMOZIONE - GARE DEL 14-15/5/2011

Play Off - Finale

SPORTING MISTERBIANCO     

COMISO                    
4-1 d.t.r

Spareggio-Promozione

SAN GIOVANNI GEMINI       

PALERMITANA CALCIO        
1-2 

PRIMA CATEGORIA - GARE DEL 15/5/2011

Spareggi-Promozione

SCIACCA                   

C.ISOLA DELLE FEMMINE     
0-1

SINAGRA CALCIO            

VALLE DEL MELA            
0-1
SECONDA CATEGORIA - GARA DEL 15/5/2011

Play Off - Finale 

MIRABELLA                 

PER SCICLI             

3-0
6. Giustizia Sportiva

6.1. Decisioni del Giudice Sportivo

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, nella seduta del 17/5/2011 ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

6.1.1. Promozione  - Play Off    
  GARE DEL  14/ 5/2011

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate

  le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO DI SOCIETA’
  AMMENDA
Euro    100,00  SPORTING MISTERBIANCO

        Per presenza di persone non autorizzate nello spiazzo antistante gli

        spogliatoi, a fine gara; nonchè per avere, una delle predette,

        assunto contegno irriguardoso ed offensivo nei confronti del C.C.

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  I AMMONIZIONE
   GIALLONGO GIOVANNI                (COMISO)

   ROTONDO GIOVANNI                  (COMISO)

   MESSINA VITTORIO                  (SPORTING MISTERBIANCO)

   SICILIANO FRANCESCO               (SPORTING MISTERBIANCO)

   VADALA DAVIDE                     (SPORTING MISTERBIANCO)

6.1.2. Promozione - Spareggio Promozione

  GARE DEL  15/ 5/2011

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate

  le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO DI SOCIETA’
  AMMENDA
Euro    100,00  SAN GIOVANNI GEMINI

        Per manifestazioni di intemperanza, da parte di propri sostenitori,

        nei confronti di un A.A.

  A CARICO DIRIGENTI
  INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA’             FINO AL  15/10/2011
   LO GIUDICE GIUSEPPE               (PALERMITANA CALCIO)

        Per proteste nei confronti dell'arbitro; nonchè per reiterato e

        grave contegno irriguardoso ed offensivo nei confronti degli

        ufficiali di gara, dopo l'allontanamento.

  INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA’             FINO AL  30/ 9/2011
   LA CORTE ALESSIO                  (SAN GIOVANNI GEMINI)

        Per proteste nei confronti dell'arbitro; nonchè per reiterato contegno 
        offensivo nei confronti degli ufficiali di gara, alla fine della stessa.

  A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA PER DUE GARE
   LA VARDERA MASSIMILIANO           (PALERMITANA CALCIO)

   CUSUMANO ANTONIO                  (SAN GIOVANNI GEMINI)

  SQUALIFICA PER UNA GARA
   MOSSA GIOVANNI                    (PALERMITANA CALCIO)

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE II infr
   RAGUSA FILIPPO                    (PALERMITANA CALCIO)

   CURELLA MIRCO                     (SAN GIOVANNI GEMINI)

  I AMMONIZIONE
   GIGLIO SAMUELE                    (PALERMITANA CALCIO)

   RAGUSA ANDREA                     (PALERMITANA CALCIO)

   SARDINA FRANCESCO                 (SAN GIOVANNI GEMINI)

   ZERBO GAETANO                     (SAN GIOVANNI GEMINI)

6.1.3. Prima Categoria - Spareggi Promozione

  GARE DEL  15/ 5/2011

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate

  le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO DI SOCIETA’
  AMMENDA
Euro    200,00  SINAGRA CALCIO

        Per reiterate manifestazioni di intemperanza, da parte di propri

        sostenitori, nei confronti di un A.A., altresì attinto da sputi.

Euro    100,00  CITTA ISOLA DELLE FEMMINE

        Per avere indebitamente inserito in distinta proprio tesserato già

        squalificato sino a tutto il 15/05/2011.

Euro    50,00  VALLE DEL MELA

        Per lancio di petardi, da parte di propri sostenitori.

  A CARICO DI ALLENATORI
  SQUALIFICA FINO AL  30/ 9/2011
   SANSONINI ANTONINO                (CITTA ISOLA DELLE FEMMINE)

        Già squalificato sino a tutto il 15/05/2011, veniva indebitamente

        inserito nella distinta di gara.

  A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA FINO AL  30/11/2011
   VENEZIA ALESSANDRO                (SCIACCA)

        Per atto di violenza nei confronti di un avversario: nonchè per avere

        dato un pestone all'arbitro, procurando lieve dolore, dopo l'espulsione.

  SQUALIFICA PER TRE GARE
   GIAMMARINARO ALESSANDRO           (CITTA ISOLA DELLE FEMMINE)

        Per grave atto di violenza nei confronti di un calciatore avversario.

  SQUALIFICA PER DUE GARE
   FONTANETTA GIUSEPPE               (CITTA ISOLA DELLE FEMMINE)

   LI BASSI GIUSEPPE                 (SCIACCA)

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE II infr
   FIORENTINO GIANLUCA               (CITTA ISOLA DELLE FEMMINE)

   TROIA ANGELO                      (CITTA ISOLA DELLE FEMMINE)

   LI BASSI GIUSEPPE                 (SCIACCA)

  I AMMONIZIONE
   AZZARELLO SETTIMO                 (CITTA ISOLA DELLE FEMMINE)

   NEVOLOSO ORAZIO                   (CITTA ISOLA DELLE FEMMINE)

   FORNO ANTONINO                    (SCIACCA)

   MANISCALCO VINCENZO               (SCIACCA)

   GIORDANO GIUSEPPE                 (SINAGRA CALCIO)

   GIACOBELLO MAURO                  (VALLE DEL MELA)

   MARCINI GIUSEPPE                  (VALLE DEL MELA)                                                                              
6.1.4. Seconda Categoria - Play Off       
  GARE DEL  15/ 5/2011

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate

  le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO DIRIGENTI
  INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA’             FINO AL  31/10/2011
   PORTELLI ANTONELLO                (PER SCICLI)

        Per contegno offensivo e minaccioso nei confronti dell'arbitro.

  A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA PER SEI GARE
   STRENNA ALESSIO                   (PER SCICLI)

        Per avere strattonato un A.A.

  SQUALIFICA PER CINQUE GARE
   CARBONE SALVATORE                 (PER SCICLI)

        Per contegno irriguardoso ed offensivo nei confronti dell'arbitro; nonchè per 
        contegno offensivo e minaccioso nei confronti di un A.A.,  dopo l'espulsione.
  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA FINO AL  15/ 5/2016
   GENNUSO ALEX                      (PER SCICLI)

        Per avere colpito un A.A. con una testata allo zigomo destro che

        procurava intenso dolore e la tumefazione della parte colpita.

  SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE II infr
   OCCHIPINTI GIOVANNI               (MIRABELLA)
7. Errata Corrige (Giudice Sportivo)

Ad integrazione di quanto pubblicato nel C.U. 460 del 5/5/2011, si dà atto che la gara S-Pio X/Real Belpassese del 30/4/2011 (Prima Categoria - Finale Play off) deve intendersi conclusa ai tiri di rigore con il risultato di 4-5.

8. Decisione Della Commissione Disciplinare Nazionale
(440) – APPELLO DELLA SOCIETA’ ASD GAME SPORT RAGUSA AVVERSO LE SANZIONI DELL’INIBIZIONE PER MESI 6 AL SIG. SALVATORE OCCHIPINTI (Presidente) E DELL’AMMENDA DI € 1.000,00, INFLITTA A SEGUITO DI DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE (delibera CD Territoriale presso il CR Sicilia - CU n. 409 del 5.4.2011).

(441) – APPELLO DELLA SOCIETA’ ASS. CABRERA 2000 POZZALLO AVVERSO LA SANZIONE DELL’AMMENDA DI € 1.000,00, INFLITTA A SEGUITO DI DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE (delibera CD Territoriale presso il CR Sicilia - CU n. 409 del 5.4.2011).

…omissis..
Riuniti i due reclami per evidente connessione oggettiva.

…omissis…

P.Q.M.

Rigetta i reclami proposti nell’interesse della Ass. Cabrera 2000 Pozzallo, della ASD Game Sport Ragusa e del sig. Salvatore Occhipiniti.

Dispone incamerarsi la tassa versata dalla Società ASD Game Sport Ragusa e l’addebito della tassa non versata dalla Società Ass. Cabrera 2000 Pozzallo.
Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato entro e non oltre quindici giorni dalla data di pubblicazione dello stesso.

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 17/5/2011
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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