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STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

COMUNICATO UFFICIALE N° 481
Del 24 Maggio 2011



2. Comunicazioni della F.I.G.C.

1.1.
COMUNICATO UFFICIALE N. 110/A del 22 Dicembre 2010 – Stagione Sportiva 2010/2011

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI DEI PROCEDIMENTI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVI AI CAMPIONATI DI SERIE A – A2 – B - UNDER 21 DI CALCIO A CINQUE (STAGIONE SPORTIVA 2010/2011); ALLA FASE DI SPAREGGIO TRA LE SECONDE CLASSIFICATE DEI CAMPIONATI REGIONALI PER L’AMMISSIONE AL CAMPIONATO NAZIONALE DI SERIE B DI CALCIO A CINQUE STAGIONE SPORTIVA 2011/2012 E ALLA PRIMA FASE DI QUALIFICAZIONE ALLA FASE FINALE NAZIONALE DEI CAMPIONATI FEMMINILE E JUNIORES DI CALCIO A CINQUE.

Il Presidente Federale,

preso atto della richiesta della Divisione Calcio a 5 di abbreviare i termini, nella stagione sportiva 2010/2011, per i procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo ed alla Corte di Giustizia Federale delle seguenti gare:

1. ultime quattro giornate della stagione regolare dei Campionati di Serie A – A2 – B;

2. ultime quattro giornate della stagione regolare dei Campionati Under 21;

3. gare ad eliminazione diretta (Play Off e Play Out) con esclusione di quelle relative all’assegnazione del Titolo di Campione d’Italia (Play Off) e di Campione d’Italia Under 21 ( Play Off e Gare di ammissione alla II^ Fase di Play Off);

4. spareggi tra le seconde classificate dei Campionati regionali per l’ammissione al Campionato nazionale di Serie B stagione sportiva 2011/2012;

5. gare della prima fase di qualificazione alla fase finale nazionale dei campionati femminile e Juniores di calcio a 5.

Ravvisata l’esigenza di dare rapida conclusione ad eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3,5, e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono aver incidenza sul risultato delle gare;

Visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, relativi alle gare di cui ai punti 1,2,3,4 delle premesse, si svolgano con le modalità procedurali e nei termini di seguito indicati: i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara;

gli eventuali reclami a norma dell’art. 29 comma 4 lett.b), comma 6 lett. b) e comma 8 lett. b) del Codice di Giustizia Sportiva, dovranno essere proposti dalla società interessata con atto motivato da trasmettere alla società controinteressata, in uno con la prova di ricezione dell’atto da parte della società controinteressata, e pervenire al Giudice Sportivo entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello della effettuazione della gara, le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire con atto da trasmettere alla società appellante e in uno alla prova di ricezione dell’atto da parte di tale società, al Giudice Sportivo entro le ore 12.00 del giorno successivo al ricevimento dei motivi di reclamo; il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo sarà pubblicato lo stesso giorno;

gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo, devono essere proposti con procedura d’urgenza, ai sensi dell’art. 37, comma 7 Codice di Giustizia Sportiva. La decisione della Corte di Giustizia Federale sarà pubblicata con Comunicato Ufficiale nello stesso giorno della riunione;

l’introduzione dei reclami l’invio delle motivazioni e delle controdeduzioni, dovranno avvenire a mezzo fax e dovranno pervenire entro i termini sopra indicati;

Il termine che cade in un giorno festivo è prorogato al giorno successivo.

Per tutto quanto non disciplinato espressamente dal presente provvedimento si applicano le norme contenute nel Codice di Giustizia Sportiva

1.2.
COMUNICATO UFFICIALE N. 121/A del 17 Gennaio 2011
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLA FASE FINALE RELATIVA ALLE GARE SPAREGGIOPROMOZIONE TRA LE SQUADRE 2^ CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA - STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

Il Presidente Federale,

• preso atto che la Lega Nazionale Dilettanti deve organizzare una serie di gare riservate alle società seconde classificate nei Campionati Regionali di Eccellenza della stagione sportiva 2010/2011, dal cui esito scaturiranno le eventuali ammissioni di alcune delle predette società al Campionato Nazionale Dilettanti 2011/2012;

• ritenuto che la rapidità temporale di svolgimento delle gare di qualificazione impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini relativi ai procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo Nazionale e alla Corte di Giustizia Federale, anche se conseguenti a reclami di parte;

• visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva:

• i rapporti ufficiali sono esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale della Lega Nazionale Dilettanti il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara; 
• gli eventuali reclami avverso il regolare svolgimento della gara, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la Sede della Lega Nazionale Dilettanti entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte.

• il Comunicato ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo Nazionale e trasmesso via telefax alle due Società interessate ed alla Corte di Giustizia Federale;

• gli eventuali motivi di reclamo alla Corte di Giustizia Federale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale, dovranno pervenire o essere depositati presso la Sede di Via Po 36, a Roma entro le ore 12.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo Nazionale, con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo. L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la Sede della stessa Corte di Giustizia Federale entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

• la Corte di Giustizia Federale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà inviato alle Società interessate mediante trasmissione via telefax od altro mezzo idoneo. In ogni caso, la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (art. 22, comma 11, C.G.S.);

• l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire anche con l’utilizzazione del telefax, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Corte di Giustizia Federale, l’invio della copia dei motivi del reclamo alla eventuale controparte;

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

1.3.
COMUNICATO UFFICIALE N. 170/A del 20 Maggio 2011
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVI ALLA FASE FINALE A 8 SQUADRE DEL CAMPIONATO NAZIONALE ALLIEVI E GIOVANISSIMI PROFESSIONISTI 2010/2011 (Chianciano Terme, 11/16 GIUGNO 2011), ALLA FASE FINALE A 4 SQUADRE DELLA COPPA ALLIEVI E GIOVANISSIMI PROFESSIONISTI 2010/2011 (Chianciano Terme, 18/20 GIUGNO 2011) E ALLA FASE FINALE A 6 SQUADRE ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI E/O PURO SETTORE GIOVANILE 2010/2011 (Chianciano Terme, 18/22 GIUGNO 2011)
Il Presidente Federale,

Preso atto della richiesta della Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica di abbreviazione dei termini procedurali per i procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo Nazionale presso il Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica ed alla Corte di Giustizia Federale relativi alle gare della fase finale a 8 squadre del Campionato Nazionale Allievi e Giovanissimi Professionisti 2010/2011 (Chianciano Terme, 11/16 giugno 2011), alla fase finale a 4 squadre della Coppa Allievi e Giovanissimi Professionisti 2010/2011(Chianciano Terme, 18/20 giugno 2011) e alla fase finale a 6 squadre Allievi e Giovanissimi dilettanti e/o puro Settore Giovanile 2010/2011 (Chianciano Terme, 18/22 giugno 2011);

ravvisata l’esigenza di dare rapida conclusione ad eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3,5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono avere incidenza sul risultato delle gare;

visto l’art. 33 comma 11 del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di  giustizia Sportiva, relativi alle gare di cui in premessa, si svolgano con le modalità procedurali e nei termini di seguito indicati:

i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale presso il Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica il giorno successivo alla disputa della giornata di gara;

gli eventuali reclami a norma dell’art. 29 comma 4 lett. b), comma 6 lett. b) e comma 8 lett. b), del Codice di Giustizia Sportiva dovranno essere proposti e pervenire, in uno con le relative motivazioni, entro un ora dal termine della gara; le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire entro due ore dal termine della gara; il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo sarà pubblicato entro le ore 09,00 del giorno successivo a quello della giornata di gara;

gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo, devono essere proposti e pervenire alla Corte di Giustizia Federale, eventualmente costituita in loco, in una con le relative motivazioni, entro le ore 11.00 dello stesso giorno a quello di pubblicazione della decisione; le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire entro le ore 13.00 dello stesso giorno; la Corte di Giustizia Federale si riunirà nello stesso giorno di proposizione dei reclami e la decisione della Corte di Giustizia Federale sarà pubblicata con Comunicato Ufficiale nello stesso giorno della riunione.

L’introduzione dei reclami, l’invio delle motivazioni e delle controdeduzioni, dovranno avvenire attraverso

deposito presso apposita Segreteria, costituita in loco, che provvederà ad inviarli, secondo le modalità previste dal Codice di Giustizia Sportiva, alle eventuali controparti ed agli Organi di Giustizia Sportiva e dovranno comunque pervenire entro i termini sopra indicati.

Il termine che cade in un giorno festivo non è prorogato al giorno successivo.

Per tutto quanto non disciplinato espressamente dal presente provvedimento, si applicano le norme contenute nel Codice di Giustizia Sportiva.

3. Comunicazioni della L.N.D.

2.1. COMUNICATO UFFICIALE N°179 del 19 Maggio 2011 - 

Campionato Juniores Dilettanti 2010/2011 -  Fase Nazionale
1) RISULTATI GARE DEL 18 MAGGIO 2011
Si riportano le notizie interessanti la nostra Regione:

…omissis…

Girone H: RIVIERA MARMI CUSTONACI – SOVERATO V.
 0 - 0

mercoledì 25 maggio 2011 ore 16.00

Girone H: SOVERATO V. - RIVIERA MARMI CUSTONACI Campo “Baldassarre Sinopoli” – Soverato

(CZ)

2) PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI
Il Sostituto Giudice Sportivo della L.N.D., Avv. Stefano Agamennone, assistito dal Rappresentante A.I.A. sig. Antonio Sauro, nel corso della riunione del 19 maggio 2011, ha adottato i seguenti provvedimenti:

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (I^ INFR.)

SCALIA SALVATORE 
RIVIERA MARMI CUSTONACI 

2.2.
COMUNICATO UFFICIALE N° 187 del 23 Maggio 2011 - GARE SPAREGGIO FRA LE SECONDE CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI DI ECCELLENZA - Stagione sportiva 2010/2011
In linea con le determinazioni a suo tempo assunte dal Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti e con quanto pubblicato dalla L.N.D. sul C.U. N. 69, del 29 ottobre 2010, si riporta di seguito il programma del primo turno delle gare spareggio-promozione riservato alle squadre seconde classificate

nei Campionati Regionali di Eccellenza 2010/2011, previste dall’art. 49, lett. c), Lega Nazionale Dilettanti, 5° capoverso, delle N.O.I.F

Si riportano le notizie interessanti la nostra Regione:

DOMENICA 29 MAGGIO 2011 – ORE 16.00 ANDATA

…omissis…

GRUPPO N: DUE TORRI – BISCEGLIE 1913 DONUVA Campo Comunale “Gliaca” – Piraino (ME) – (sintetico)

GRUPPO P: BIANCADRANO – ATELLA M. VULTURE Stadio Comunale dell’Etna - Adrano (CT) – (sintetico)

DOMENICA 5 GIUGNO 2011 – ORE 16.00 RITORNO

GRUPPO N: BISCEGLIE 1913 DONUVA - DUE TORRI Campo Comunale “G. Ventura” – Bisceglie (BT)

GRUPPO P: ATELLA M. VULTURE – BIANCADRANO Campo Comunale di Atella (PZ)

Si qualificherà per il secondo turno di gare spareggio - promozione la squadra che nei rispettivi due incontri avrà ottenuto il maggior punteggio o, a parità di punteggio, la squadra che avrà segnato il maggior numero di reti nel corso delle due gare. Qualora risultasse parità nelle reti segnate, si qualificherà la squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta;

verificandosi ulteriore parità al termine della seconda gara verranno effettuati 2 tempi supplementari di 15' ciascuno e, qualora al termine dei tempi supplementari non venisse realizzata alcuna rete, l'arbitro procederà a far eseguire i calci di rigore secondo le modalità previste dalla Regola 7 delle "Regole del Giuoco". Nel caso, invece, di parità con realizzazioni di reti, al termine dei tempi supplementari, si qualificherà la squadra che avrà segnato in trasferta.

Le 14 squadre che si qualificheranno per il secondo turno di gare spareggio-promozione si incontreranno fra loro in gare di andata e ritorno, ad eliminazione diretta, secondo gli abbinamenti di seguito specificati: 

SECONDO TURNO GARE DI SPAREGGIO – PROMOZIONE

(andata 12/06/2011 – ritorno 19/06/2011)

…omissis…

Vincente “P” Vincente “M”

Vincente “O” Vincente “N”

Per quel che concerne l’ordine di svolgimento delle gare del secondo turno, è stabilito che disputerà la prima gara in trasferta la squadra che, nel precedente turno, ha disputato la prima gara in casa e viceversa.

Nel caso che entrambe le squadre interessate abbiano, invece, disputato la prima gara del precedente turno in casa o in trasferta, l’ordine di svolgimento è determinato da apposito sorteggio effettuato dalla Segreteria della L.N.D..

Le sette squadre che, in base ai criteri previsti per il superamento del primo turno, risulteranno vincenti il doppio confronto del secondo turno, acquisiscono il diritto sportivo di richiedere l’ammissione al Campionato Nazionale Dilettanti della stagione sportiva 2011/2012.

DISCIPLINA SPORTIVA

Per le gare spareggio-promozione fra le squadre seconde classificate nei Campionati di Eccellenza, si applicano le disposizioni generali del Codice di Giustizia Sportiva e non quelle contemplate negli articoli 44, 45 e 46 dello stesso Codice. 

Si fa, altresì, presente che le ammonizioni che saranno inflitte in tali gare non sono cumulabili con quelle precedentemente irrogate nel corso delle precedenti gare dei rispettivi Comitati. 

Per contro, si precisa che dovranno comunque trovare esecuzione le sanzioni di squalifica o inibizioni a qualsiasi titolo inflitte e non ancora scontate.

Si ricorda, inoltre, che per le citate gare di spareggio-promozione i tesserati incorreranno in una giornata di squalifica ogni due ammonizioni inflitte dall’Organo di Giustizia Sportiva. Le sanzioni di squalifica che non siano state scontate in tutto o in parte nelle eventuali gare di play-off, devono essere scontate, anche per il solo residuo, nelle gare spareggio promozione di che trattasi.

Si comunica, altresì, che il Presidente Federale, in accoglimento di apposita istanza della L.N.D., con C.U. N° 121/A del 17 gennaio 2011, per le gare spareggio-promozione tra le squadre seconde classificate nei Campionati di Eccellenza 2010/2011, ha emanato un provvedimento di abbreviazione dei

termini per i procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo Nazionale della L.N.D. e alla Corte di Giustizia Federale, anche se conseguenti a reclami di parte.

COMUNICAZIONI ALLE SOCIETA’

Si rammenta che alle gare di spareggio-promozione fra le seconde classificate nei Campionati di Eccellenza, comprese quelle degli eventuali abbinamenti previsti fra squadre dello stesso Comitato Regionale, possono partecipare, senza alcuna limitazione di impiego in relazione all’età massima, tutti i calciatori regolarmente tesserati per la stagione sportiva 2010/2011 che abbiano compiuto anagraficamente il 15° anno di età, nel rispetto delle condizioni previste dall’art. 34, comma 3, delle N.O.I.F.

Le Società partecipanti hanno l’obbligo di impiegare – sin dall’inizio delle gare e per l’intera durata delle stesse e, quindi, anche nel caso di sostituzioni successive di uno o più dei partecipanti – almeno due calciatori così distinti in relazione alle seguenti fasce di età: 

- 1 nato dall’1.1.1991 in poi

- 1 nato dall’1.1.1992 in poi

Resta inteso che, in relazione a quanto precede, debbono eccettuarsi i casi di espulsione dal campo e, qualora siano state già effettuate tutte le sostituzioni consentite, anche i casi di infortunio dei calciatori delle fasce di età interessate.

L’inosservanza delle predette disposizioni, sarà punita con la sanzione della perdita della gara prevista dall’art. 17, comma 5, del Codice di Giustizia Sportiva.

Si ricorda che per le gare dell’attività ufficiale organizzata direttamente dalla L.N.D., che si svolgono in ambito nazionale (Coppa Italia; gare spareggio – promozione fra le seconde classificate del Campionato di “Eccellenza” per l’ammissione al Campionato Nazionale Dilettanti, ivi comprese – in quest’ultimo caso – quelle che si svolgono in ambito regionale), è fatto obbligo alle Società ospitanti di comunicare alla Società ospitata ed alle competenti autorità di pubblica sicurezza – sia del proprio luogo, sia del luogo della Società ospitata – il quantitativo massimo dei biglietti di ingresso al campo sportivo messo a disposizione delle stesse Società ospitate.

VARIE

Si rende noto, alle società interessate, che ogni comunicazione, in particolare quelle relative agli eventuali reclami devono pervenire al numero di FAX 06.32822708 e che la pubblicazione dei Comunicati Ufficiali inerenti gli spareggi-promozione tra le seconde classificate nei Campionati di Eccellenza avverrà sul sito web della L.N.D. all’indirizzo www.lnd.it.

4. Comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. Segreteria

3.1.1.CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si informa che le Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. sono consultabili sul sito www.lnd.it
3.1.2.
UFFICIO GESTIONE ATTIVITA’ AGONISTICA – NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax: 091-6808497

3.1.3.
COMUNICATO UFFICIALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

3.1.4.  MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
3.1.5.
AMMISSIONE AL BENEFICIO DEL 5 PER MILLE

Si ricorda che anche per la Dichiarazione 2011 – Redditi 2010 - , le Associazioni Sportive dilettantistiche possono partecipare al riparto della quota del 5 per mille dell’ Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche con le modalità che saranno pubblicate sul  sito della L.N.D. www.lnd.it, ovvero consultando il Centro Servizi della stessa L.N.D. (Tel. 06/32822431; E-mail servizi@postalnd.it).

Si ricorda che possono accedere al Beneficio le Associazioni Sportive Dilettantistiche riconosciute dal C.O.N.I. ed inserite nel registro tenuto dallo stesso Ente.

Mentre si ricorda che questo Comitato e’ sempre a disposizione delle Societa’ per ogni eventuale chiarimento o consulenza, si invitano le stesse a volersi attivare, fin d’ora, per usufruire di tali benefici che, in un momento così difficile sul piano economico, risulterebbero veramente importanti. 
3.1.6.
COPPA TRINACRIA - GARA DI FINALE

Domenica 22 Maggio 2011, alle  ore 16.00,  sul campo Comunale di San Cataldo si è disputata la gara di Finale terminata con il seguente risultato:

LIBERTAS RACALMUTO – MESSINA SUD
0-2
Il Comitato Regionale  si complimenta con la Società Messina Sud, vincitrice del prestigioso trofeo, che ha  già acquisito il diritto all’ammissione al Campionato di Prima Categoria, stagione sportiva 2011/2012, avendo vinto il proprio Girone di Seconda Categoria.

Per quanto sopra il titolo sportivo per richiedere l’ammissione al Campionato di Prima Categoria, stagione sportiva 2011/2012 è riservato alla Società Libertas Racalmuto, altra squadra finalista.

Si ringrazia la Società Sancataldese, organizzatrice della gara,  per la consueta e fattiva collaborazione. 

5. Risultati Gare

PROMOZIONE - SPAREGGIO-PROMOZIONE - GARA DEL 22/5/2011

CITTA DI ACIREALE         SPORTING MISTERBIANCO     

5-3 d.t.r.
COPPA TRINACRIA REGIONALE - FINALE - GARA DEL 22/5/2011

LIBERTAS RACALMUTO        MESSINA SUD A.S.D.        

0-2
6. Giustizia Sportiva

6.1. Decisioni del Giudice Sportivo

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, nella seduta del 24/5/2011 ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

6.1.1. Promozione - Spareggio Promozione

  GARE DEL  22/ 5/2011

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate

  le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA PER UNA GARA
   LUCA FEDERICO                     (SPORTING MISTERBIANCO)

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE II infr
   CAPRIGLIONE FRANCESCO             (CITTA DI ACIREALE)

   MESSINA VITTORIO                  (SPORTING MISTERBIANCO)

  I AMMONIZIONE
   BONNICI GABRIELE                  (CITTA DI ACIREALE)

   MACCARRONE GIUSEPPE               (SPORTING MISTERBIANCO)

   SAPIENZA DANIELE                  (SPORTING MISTERBIANCO)

6.1.2. Coppa Trinacria Regionale

  GARE DEL  22/ 5/2011

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate

  le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA FINO AL  15/11/2011
   GIARRATANA CRISTIAN               (LIBERTAS RACALMUTO)

        Per condotta scorretta; nonchè per avere, dopo la notifica  dell'espulsione, 
        lanciato la maglia all'indirizzo di un A.A., senza colpire, ed assunto 
        contegno irriguardoso ed offensivo nei confronti di ufficiali di gara.

  SQUALIFICA PER DUE GARE
   RUSSO GABRIELE                    (LIBERTAS RACALMUTO)

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA PER TRE GARE
   ALAIMO ALBERTO                    (LIBERTAS RACALMUTO)

        Per grave contegno irriguardoso ed offensivo nei confronti degli

        ufficiali di gara, alla fine della stessa.

  SQUALIFICA PER DUE GARE
   TORNABENE EDUARDO                 (LIBERTAS RACALMUTO)

        Per contegno irriguardoso ed offensivo nei confronti di un A.A., a

        fine gara.

  SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE II infr
   GIARDINA CALOGERO                 (LIBERTAS RACALMUTO)

   CARDIA LETTERIO                   (MESSINA SUD A.S.D.)

   LANDRO DARIO                      (MESSINA SUD A.S.D.)

   PANNUCCIO SANTI                   (MESSINA SUD A.S.D.)

   VENUTI FRANCESCO                  (MESSINA SUD A.S.D.)

  I AMMONIZIONE
   LAURICELLA VINCENZO               (LIBERTAS RACALMUTO)

   RUSSO GABRIELE                    (LIBERTAS RACALMUTO)
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