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STAGIONE SPORTIVA 2011/2012
COMUNICATO UFFICIALE N° 498
del 24 Maggio 2012



Iscrizione al Registro Nazionale delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche  del C.O.N.I.

A seguito di circolare C.O.N.I., all’interno dell’Area Riservata di ciascuna società sul portale www.lnd.it, sono stati differenziati i campi: Codice Fiscale Società (obbligatorio per l’iscrizione al Registro) e Partita IVA Società.

Si invitano, pertanto, le società entro il termine della Stagione Sportiva in corso a verificare e/o aggiornare i dati suddetti, sostituendo od integrando i dati mancanti.

Si confermano, inoltre,  come condizione necessaria per l’Iscrizione al Registro i seguenti dati:

· Rappresentante Legale; 

· E-mail società.

Per maggiori informazioni, contattare l’ufficio Affari Generali ai seguenti recapiti: 

· Tel:  091.68084 21/22;

· Fax:  091.6808498

· E-mail: sicilia.affarigenerali@postalnd.it 
2. Comunicazioni della F.I.G.C.

1.1.
COMUNICATO UFFICIALE N. 111/A del  6 FEBBRAIO 2012

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI - DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI – STAGIONE SPORTIVA 2011-2012
Il Presidente Federale,

preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle gare di play-off e di play-out dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali relativi alla stagione sportiva 2011-2012, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alla Commissione Disciplinare territoriale;

ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi;

visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;
d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva;

a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo territoriale:

gli eventuali reclami, avverso la regolarità dello svolgimento delle gare, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione Provinciale o Distrettuale (nel caso di attività organizzata dalle Delegazioni Provinciali o Distrettuali), entro le ore 24.00 del giorno successivo alla gara con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

Il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo le decisioni del Giudice Sportivo territoriale e trasmesso via telefax o altro mezzo idoneo alle Società interessate. In ogni caso lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.).

b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione Disciplinare territoriale:

gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte,

se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni.

L’attestazione dell’invio all’eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del reclamo, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame.

La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.).
*************************************

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente

provvedimento.
1.2. COMUNICATO UFFICIALE N. 113 del 6 febbraio 2012
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLA FASE FINALE RELATIVA ALLE GARE SPAREGGIOPROMOZIONE TRA LE SQUADRE 2^ CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA - STAGIONE SPORTIVA 2011/2012

Il Presidente Federale,

• preso atto che la Lega Nazionale Dilettanti deve organizzare una serie di gare riservate alle società seconde classificate nei Campionati Regionali di Eccellenza della stagione sportiva 2011/2012, dal cui esito scaturiranno le eventuali ammissioni di alcune delle predette società al Campionato Nazionale Serie D 2012/2013;

• ritenuto che la rapidità temporale di svolgimento delle gare di qualificazione impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini relativi ai procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo Nazionale e alla Corte di Giustizia Federale, anche se conseguenti a reclami di parte;

• visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva:

a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo nazionale:

• i rapporti ufficiali sono esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale della Lega Nazionale Dilettanti il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara;

• gli eventuali reclami avverso il regolare svolgimento della gara, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede della Lega Nazionale Dilettanti entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

• il Comunicato ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo Nazionale e trasmesso via telefax alle due Società interessate ed alla Corte di Giustizia Federale.

b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Corte di Giustizia Federale:

• gli eventuali reclami alla Corte di Giustizia Federale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale, dovranno pervenire o essere depositati presso la sede di Via Po 36, a Roma entro le ore 12.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo Nazionale, con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni.

L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo. 
L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede della stessa Corte di Giustizia Federale entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

• la Corte di Giustizia Federale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà inviato alle Società interessate mediante trasmissione via telefax od altro mezzo idoneo. In ogni caso, la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (art. 22, comma 11, C.G.S.);

• l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire anche con l’utilizzazione del telefax o della posta elettronica, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Corte di Giustizia Federale, l’invio della copia dei motivi del reclamo alla eventuale controparte.
*************************************
Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

3. Comunicazioni della L.N.D.

2.1. COMUNICATO UFFICIALE n. 193 del 17 MAGGIO 2012 – CAMPIONATO JUNIORES DILETTANTI 2011/2012 – PRIMO TURNO FASE NAZIONALE
1)RISULTATI GARE DEL 16 MAGGIO 2012

Si riportano le notizie interessanti la nostra Regione:

…omissis…
Girone H: ROCCELLA – RIVIERA MARMI CUSTONACI 2 – 0

2) PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI

Il Sostituto Giudice Sportivo della L.N.D., Avv. Giuseppe LAVIGNA, assistito dal Rappresentante A.I.A. sig. Antonio Sauro, nel corso della riunione del 17 maggio 2012, ha adottato i seguenti provvedimenti:

A) DIRIGENTI

SQUALIFICA PER UNA GARA

DELLA CORTE ANTONIO (RIVIERA MARMI CUSTONACI)

Per proteste all’indirizzo del Direttore di Gara. (Allontanato)

B) CALCIATORI ESPULSI
SQUALIFICA PER UNA GARA

DI MAGGIO ALESSANDRO (RIVIERA MARMI CUSTONACI) Espulso per doppia ammonizione

D) CALCIATORI NON ESPULSI

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (I^ INFR.)
GENNA ALESSIO 

RIVIERA MARMI CUSTONACI
D’AMICO ALESSIO 

RIVIERA MARMI CUSTONACI 
CANNAVO ALESSIO O. 
RIVIERA MARMI CUSTONACI
2.2. COMUNICATO UFFICIALE n. 198 del 21 MAGGIO 2012 – CAMPIONATO JUNIORES DILETTANTI 2011/2012 – PRIMO TURNO FASE NAZIONALE

1)RISULTATI GARE DEL 19 MAGGIO 2012

Si riportano le notizie interessanti la nostra Regione:

…omissis…

Girone H: RIVIERA MARMI CUSTONACI – ROCCELLA 
2 – 0
4-2 d.c.r.
In base ai risultati conseguiti la Società RIVIERA MARMI CUSTONACI accede ai Quarti di Finale del Campionato Juniores Dilettanti
2) PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI

Il Sostituto Giudice Sportivo della L.N.D., Avv. Giuseppe LAVIGNA, assistito dal Rappresentante A.I.A. sig. Antonio Sauro, nel corso della riunione del 21 maggio 2012, ha adottato i seguenti provvedimenti:

B) CALCIATORI ESPULSI
SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVITA’ IN AMMONIZIONI
CANNAVO ALESSIO O. 
(RIVIERA MARMI CUSTONACI)

D) CALCIATORI NON ESPULSI

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (I^ INFR.)
MARANZANO VITO

(RIVIERA MARMI CUSTONACI)
2.3.
COMUNICATO UFFICIALE n. 201 del 22 Maggio 2012
 La Lega Nazionale Dilettanti, 

- visto il Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 52 del 10 agosto 2011; 

- tenuto conto delle determinazioni assunte dal Consiglio Direttivo di Lega nel corso delle riunioni del 9 Settembre 2011, del 21 Marzo 2012, del 3 Aprile 2012 e del 21 Maggio 2012, nonché delle intese da ultimo raggiunte con la componente interessata; 

COMUNICA

che il premio di tesseramento annuale previsto per gli Allenatori dilettanti a decorrere dalla stagione sportiva 2011/2012 è stato stabilito negli importi massimi che, distintamente, vengono di seguito riportati:

- Campionato Nazionale Serie D 







E 10.000,00 

- Campionato di Eccellenza 








E   9.000,00 

- Campionato di Promozione








E   7.000,00 

- Campionato di 1ª Categoria 







E   5.000,00 

- Campionato di 2ª Categoria 







E   2.500,00 

- Campionato di 3ª Categoria (a partire dalla S.S. 2012-2013) 



E   2.000,00 

- Campionato Nazionale Calcio Femminile Serie "A" 




E   9.000,00 

- Campionato Nazionale Calcio Femminile Serie “A/2” 




E   7.000,00 

- Campionato Nazionale Calcio a Cinque maschile Serie "A"



E 10.000,00

- Campionato Nazionale Calcio a Cinque femminile Serie "A" (dalla S.S. 2012-2013) 
E   2.000,00 

- Campionato Nazionale Calcio a Cinque Serie "A/2" 




E   8.000,00 

- Campionato Nazionale Calcio a Cinque Serie "B" 




E   5.000,00 

- Campionato Regionale Serie C o C/1 Calcio a Cinque 




E   2.500,00 

- Campionato Juniores Nazionale 







E   3.000,00 

- Campionato Juniores Regionale 







E   2.500,00 

- Allenatore “squadre minori” 







E   2.500,00 

- Campionato Nazionale “Under 21” Calcio a Cinque 




E   1.000,00 

Gli accordi economici formalizzati fra le Società appartenenti alla Lega Nazionale Dilettanti e gli Allenatori debbono essere depositati presso le Divisioni, i Comitati o i Dipartimenti di appartenenza, unicamente se riguardano la conduzione tecnica della prima squadra. Il deposito della suddetta documentazione dovrà essere effettuato, a cura dell’Allenatore interessato, entro 20 giorni dalla sottoscrizione e per la stagione sportiva 2011/2012 entro il termine del 31 maggio 2012. Il deposito dovrà essere accompagnato dalla copia della richiesta di tesseramento che la Società deve rilasciare al Tecnico interessato.
Nell’ipotesi di assenza di qualsiasi forma di riconoscimento economico fra le Società e l’Allenatore, dovrà essere depositata apposita dichiarazione di gratuità della conduzione tecnica sottoscritta da entrambe le parti. Il deposito della suddetta documentazione dovrà essere effettuato, a cura della Società o dell’Allenatore interessato, entro 20 giorni dalla sottoscrizione e, per la stagione sportiva 2011/2012, entro il termine del 31 maggio 2012. Il tutto dovrà essere accompagnato dalla relativa richiesta di tesseramento del Tecnico; la Divisione, il Comitato o il Dipartimento competente avranno cura di trasmettere le richieste di tesseramento al Settore Tecnico della F.I.G.C. esclusivamente previa verifica del deposito dell’accordo economico o dichiarazione.
Per tutti gli Allenatori tesserati con funzioni diverse da quelle relative alla conduzione della prima squadra, non è obbligatorio il deposito dell’accordo economico o della dichiarazione, ferme restando l’obbligatorietà della loro sottoscrizione e la validità dei contenuti degli stessi in caso di controversia; le relative richieste di tesseramento dovranno essere inviate direttamente al Settore Tecnico. Per le Società partecipanti, nella corrente stagione sportiva, al Campionato di 1ª categoria, di 2ª categoria e al Campionato Regionale Juniores, che si avvalgono della collaborazione di tecnici abilitati dal Settore Tecnico, le relative richieste di tesseramento dovranno essere inviate entro la fine della stagione al Settore Tecnico. 

Per gli Allenatori con abilitazione professionistica, tesserati con le Società dilettantistiche, resta valido quanto disposto con Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 52 del 10 Agosto 2011. 

I premi di tesseramento annuale per gli allenatori dilettanti e gli importi derivanti dagli accordi economici per gli allenatori con abilitazione professionistica possono essere corrisposti in un massimo di dieci rate. 

In caso di contestazioni relative ai premi di tesseramento per gli Allenatori Dilettanti ed agli accordi economici per gli Allenatori con abilitazione professionistica, competente a decidere è il Collegio Arbitrale presso la Lega Nazionale Dilettanti. 

Le presenti disposizioni riferite ai premi di tesseramento annuale, per la corrente stagione sportiva 2011-2012, in favore degli Allenatori Dilettanti, si intendono sostitutive della precedente direttiva di cui al Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 52 del 10 Agosto 2011. 
Si ricorda che è fatto obbligo alle Società partecipanti al Campionato Nazionale Serie D, al Campionato Nazionale Juniores, al Campionato di Eccellenza e al Campionato di Promozione, nonchè ai Campionati Nazionali maschili e femminili di Calcio a Cinque – ivi compreso il Campionato Nazionale Under 21 - e ai Campionati Nazionali di Calcio Femminile, di affidare la prima squadra ad un Allenatore abilitato dal Settore Tecnico ed iscritto nei ruoli ufficiali dei Tecnici. 

In deroga all’art. 40, del Regolamento della L.N.D., in attesa del complessivo riordino della materia, il tesseramento di Allenatori abilitati dal Settore Tecnico, iscritti nei ruoli ufficiali dei Tecnici, e’ facoltativo per le Società partecipanti ai Campionati di Prima e di Seconda Categoria e per le squadre partecipanti ai Campionati Regionali Juniores. A decorrere dalla Stagione Sportiva 2012-2013, i Tecnici tesserati con Società partecipanti ai Campionati di 1ª Categoria, di 2ª Categoria, di 3ª Categoria e al Campionato Regionale Juniores dovranno possedere lo speciale titolo abilitativo per “Allenatore Dilettante”, che sarà conseguito attraverso la partecipazione a Corsi specifici indetti dal Settore Tecnico e organizzati in via esclusiva dai Comitati Regionali della L.N.D.. I Tecnici non abilitati, che nella corrente Stagione Sportiva hanno allenato in Società partecipanti ai Campionati di 1ª Categoria, di 2ª Categoria, di 3ª Categoria e al Campionato Regionale Juniores, saranno iscritti d’ufficio ai Corsi per il conseguimento del titolo abilitativo per “Allenatore Dilettante”, che si svolgeranno entro la Stagione Sportiva 2011/2012. Qualora, entro la corrente stagione sportiva, non fosse possibile indire un numero di Corsi per l’abilitazione di “Allenatore Dilettante” nella misura necessaria a completare le relative esigenze, gli Allenatori interessati potranno continuare ad esercitare la loro attività anche nella Stagione Sportiva 2012-2013, con l’obbligo di partecipare al primo Corso utile per il conseguimento dell’abilitazione di che trattasi.
Per quanto attiene alla conduzione tecnica delle squadre di Calcio a Cinque di Serie A e A2, è obbligatorio conseguire l’abilitazione di Allenatore di Calcio a Cinque di primo livello. 

Un’eventuale deroga può essere accordata dal Comitato o dalla Divisione competente alle Società che, promosse dal Campionato Regionale al Campionato Nazionale di Calcio Femminile o promosse al Campionato Nazionale di Serie “B” di Calcio a Cinque oppure promosse al Campionato Regionale di Serie C di Calcio a Cinque, abbiano inteso confermare l’Allenatore non abilitato che ha guidato la squadra nella precedente Stagione Sportiva.

La deroga scade al termine del primo corso per Allenatori dilettanti o di Calcio a Cinque successivo alla conferma dell’Allenatore che sia indetto dal Comitato Regionale nel cui territorio ha sede la Società, e per il quale l’Allenatore è tenuto a presentare domanda di ammissione, impegnandosi alla frequenza qualora venga ammesso. Alle Società che partecipano al Campionato Regionale di Calcio a Cinque di Serie “C” o di Serie C/1 maschile, è fatto obbligo di affidare la prima squadra ad un Allenatore di Calcio a Cinque abilitato dal Settore Tecnico ed iscritto nei ruoli ufficiali dei Tecnici. 

E’ fatto obbligo alle Società che partecipano alle attività giovanili, di tesserare almeno un Allenatore abilitato avente la funzione di Allenatore “squadre minori”. 

Nel caso in cui, per qualsiasi motivo, sia venuto a cessare il rapporto con l'Allenatore tesserato, le Società interessate sono tenute a provvedere al tesseramento di un altro Allenatore regolarmente iscritto nei ruoli ufficiali dei tecnici entro il termine di 30 giorni dalla cessazione del rapporto precedente. 

Gli Allenatori esonerati prima dell’inizio del Campionato di competenza possono tesserarsi con altra Società nella stessa Stagione Sportiva.
4. Comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. Presidenza

3.1.1 CALCIATORE c.d. “FIDELIZZATO” – CAMPIONATO DI ECCELLENZA STAGIONE SPORTIVA   

        2012/2013 –

La Lega Nazionale Dilettanti con C.U. N. 118 del 30 Gennaio 2012 ha reso noto che il Consiglio Direttivo, nella riunione del 27 Gennaio 2012, ha deliberato all’unanimita’ di modificare da obbligatorio a facoltativo l’istituto dell’impiego del calciatore c.d. “fidelizzato” a partire dal Campionato di Eccellenza della Stagione Sportiva 2012/2013.

Questo Comitato Regionale, in considerazione delle oggettive difficolta’ che l’introduzione dell’obbligo di utilizzazione avrebbe comportato per le Societa’ gravate, peraltro, in questo momento, da innumerevoli problemi, ha deciso di non adottare in Sicilia l’istituto dell’obbligo di impiego del c.d. “Fidelizzato”. 

Restano salvi, tuttavia, gli obblighi minimi di partecipazione dei calciatori, in relazione all’eta’, per le gare dell’attivita’ ufficiale di Eccellenza e Promozione, per la Stagione Sportiva 2012/2013, fissati nella maniera che segue:

	        2012/2013


   ECCELLENZA

     PROMOZIONE

	

	Nato da 01.01.1994 in poi

    1 calciatore

      1 calciatore

	Nato da 01.01.1995 in poi

    1 calciatore
                 1 calciatore

	


Resta inteso che, le Società hanno l’obbligo di rispettare, sin dall’inizio e per l’intera durata delle gare e, quindi, anche nei casi di sostituzioni successive, la disposizione minima di impiego dei calciatori. In relazione a quanto precede, debbono eccettuarsi i casi di espulsione dal campo e, qualora siano già state effettuate tutte le sostituzioni consentite, anche i casi di infortuni dei succitati calciatori.

Fatta  salva l’applicazione minima piu’ sopra evidenziata, questo Comitato Regionale comunichera’, attraverso il Comunicato Ufficiale “Unico” - che sara’ pubblicato nel prossimo mese di Giugno -l’adozione di eventuali, possibili, disposizioni aggiuntive.
4.2. Segreteria

3.2.1. RIPARTIZIONE DEGLI INCASSI DELLE GARE EFFETTUATE IN CAMPO NEUTRO
Ai sensi dell’art. 57, punto 2, delle N.O.I.F. gli incassi delle “gare di qualificazione” che si svolgono in campo neutro per disposizione di questo Comitato Regionale, una volta depurati delle spese di organizzazione, vengono ripartiti, in parti uguali tra le due Società partecipanti e questo Comitato Regionale.
Si riporta il Programma delle gare, già pubblicato sul C.U. n. 494 del 22 Maggio 2012, disposte in campo neutro da questo Comitato Regionale:

CAMPIONATO DI PROMOZIONE

Spareggi Promozione
Girone A/Girone B

Pro Favara/Tiger

Giocasi Domenica 27 Maggio 2012 ore 16.30 sul campo Comunale “Stadio dell’Etna” di Adrano.

L’organizzazione della gara è affidata alla Società Real Adrano. Biglietto di ingresso Euro cinque.
Girone C/Girone D

San Gregorio/Gymnica Scordia

Giocasi Domenica 27 Maggio 2012 ore 16.30 sul campo Comunale di Leonforte.

L’organizzazione della gara è affidata alla Società Leonfortese. Biglietto di ingresso Euro cinque.
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA

Spareggio Promozione

Girone A/Girone B

Corleone/C.U.S. Palermo

Giocasi Domenica 27 Maggio 2012 ore 16.30 sul campo Comunale di Bagheria.

L’organizzazione della gara è affidata alla Società Città di Bagheria.
3.2.2. AUTORIZZAZIONE TORNEI E GARE AMICHEVOLI

Il Comitato Regionale  ha autorizzato il seguente Triangolare:
“Memorial Alfredo Longo” in programma Domenica 27 Maggio 2012 alle ore 17.00, presso il campo sportivo “M. Lo Turco di Letojanni. Società partecipanti: Mongiuffi Melia, Circolo Area Preziosa, Chianchitta 1994. Società organizzatrice A.S.D. Mongiuffi Melia
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 24/5/2012
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana


Comunicato Ufficiale n. 498 del 24 maggio  2012

