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STAGIONE SPORTIVA 2012/2013
COMUNICATO UFFICIALE N° 73
Del 18 settembre 2012



2. Comunicazioni del Comitato Regionale

1.1.Presidenza

RIAPERTURA TERMINI PER IL “RIPESCAGGIO” AL CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA – 
Stagione Sportiva 2012/2013 -

Il Presidente

Avuto presente che alla scadenza dell’ulteriore “proroga” del termine fissato per la presentazione delle domande di “Ripescaggio” al Campionato di Seconda Categoria del 17 Settembre 2012, di cui al C.U. N. 56 dell’11 Settembre 2012, si rileva, ancora, una ulteriore necessita’ di copertura dell’organico, stante la notevole assenza di domande in regola con quanto previsto dall’Art. 1 del “Bando” di concorso – Norme Generali per l’Ammissione delle istanze di partecipazione ai Campionati superiori -;

Visto il verbale dell’8 Agosto 2012 che ha autorizzato, cosi’ come avvenuto per il Campionato di Promozione, il Comitato a derogare anche per il Campionato di 1^ e 2^ Categoria qualora cio’ fosse necessario;
Che allo stato il Presidente, su delega concessa dal Consiglio Direttivo, ha deliberato l’ammissione al Campionato di Seconda Categoria delle sotto elencate 2 Societa’ che risultavano perfettamente in regola con le procedure concorsuali, che hanno presentato istanza entro il suddetto termine del 17 Settembre 2012 e che si aggiungono alle 8 Societa’ gia’ ammesse con C.U. N. 56 dell’11 Settembre 2012:
U.S.D. SOPRANESE


di Petralia Soprana


POL.    LIBERTAS MARSALA

di Marsala



Che la situazione piu’ sopra descritta impone decisioni caratterizzate da senso di responsabilita’ e da scelte di natura eccezionale a salvaguardia del patrimonio delle Societa’ del Campionato di Seconda Categoria e del movimento calcistico siciliano;

Che alla luce della programmazione operata dal Comitato in sede di adozione del Piano Economico per Obiettivi (PE.PO), per la Stagione Sportiva 2012/2013, e’ stata prevista una dotazione organica di N. 120 squadre per il Campionato di Seconda Categoria con conseguente previsione di “Entrata”;

Che alla luce della riscontrata carenza di Societa’, nonostante la riapertura dei termini per il “Ripescaggio” al Campionato di Seconda Categoria di cui in premessa, si rendono necessarie scelte che, pur avendo il carattere della eccezionalita’, possano contribuire a garantire il raggiungimento della previsione organica e della previsione di “Entrata” a suo tempo individuata dal PE.PO;

Che per tali ragioni la Presidenza, al fine di pervenire al possibile completamento dell’Organico, ha deciso di riaprire i termini di “Ripescaggio” fino a VENERDI’ 21 SETTEMBRE 2012 – ore 12.00 –  e di applicare il punto 11 del C.U. N. 1 dell’1 Luglio 2012 della Lega Nazionale Dilettanti (riportato a pagina 61 del C.U. N. 1 del 9 Luglio 2012 di questo Comitato Regionale) che stabilisce … “In caso di vacanza negli Organici dei Campionati, conseguenti a rinuncia o ad altri motivi, il completamento degli stessi avviene per decisione degli Organi Direttivi del Comitato con la sola preclusione di “Ripescaggi” che consentano ad una Società il doppio salto di categoria nella medesima stagione sportiva” ….;

Considerato che la procedura piu’ sopra individuata non lede alcun diritto a Societa’ terze;

Tutto cio’ premesso 

Delibera

Riaprire i termini del “Ripescaggio” al Campionato di Seconda Categoria entro le ore 12.00 di VENERDI’ 21 SETTEMBRE 2012, e di applicare il punto 11 del C.U. N. 1 dell’1 Luglio 2012 della Lega Nazionale Dilettanti piu’ sopra richiamato;

CHE in ogni caso le Societa’ dovranno disporre di un campo di giuoco, ubicato nel Comune in cui ha sede la Societa’ ed avere versato l’intero importo per l’accesso al Campionato di Seconda Categoria;

Da’ atto che le Societa’:

U.S.D. SOPRANESE


di Petralia Soprana


POL.    LIBERTAS MARSALA

di Marsala


risultano gia’ ammesse nell’Organico del Campionato di Seconda categoria;

**********
Per concorrere le Societa’ interessate dovranno depositare apposita domanda, unitamente al modello allegato al C.U. N. 517/UNICO del 14 Giugno 2012, presso questo Comitato Regionale o inviarla a mezzo Raccomandata con ricevuta di ritorno, purche’ pervenga entro il giorno di scadenza sopra fissato (non fa fede la data del timbro postale) e dovra’ risultare iscritta al Campionato di competenza di  3^ Categoria.
2.1. Segreteria

COPPA TRINACRIA

Si informano le Società che la data di inizio della Coppa Trinacria verrà posticipata a Domenica 30 Settembre 2012.

Le Società che intendono partecipare possono ancora iscriversi entro e non oltre Venerdì 21 Settembre 2012 inviando la richiesta al numero di fax: 091-6808497
Qui di seguito si pubblicano le Società ad oggi iscritte:
1. ACI BONACCORSI

2. ACQUAFICARRA

3. ATLETICO LIBRINO

4. ATLETICO SCICLI

5. CHIARAMONTANA MUSSOMELI

6. CONTESSA ENTELLINA

7. EMPEDOCLINA

8. EZIO ROMA CALCIO ISOLA

9. F.C. CONTESSE

10. FINALE

11. FLORENTIA CALCIO

12. FLORIDIA

13. LETOJANNI

14. MACCHITELLA CALCIO

15. MERI

16. MONTAGNAREALE

17. N.F.C. TORTORICI

18. NBI MISTERBIANCO

19. NEW POZZALLO

20. REAL ADRANO

21. S.ALESSIO

22. SANTA CATERINA VILLARMOSA

23. SPORTING SAN PAOLO

24. UCRIESE

25. VENETICO

CALENDARIO DI PRIMA CATEGORIA

Si informano le Società che con C.U. n. 72 del 18 Settembre 2012 è stato pubblicato il NUOVO CALENDARIO DI PRIMA CATEGORIA, che sostituisce e annulla il precedente pubblicato con Comunicato Ufficiale n. 70 del 18 Settembre 2012
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 18/092012
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