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STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
COMUNICATO UFFICIALE N° 77



2. Comunicazioni della F.I.G.C.

1.1.
COMUNICATO UFFICIALE N. 83/A  

Il Presidente Federale
- preso atto delle disposizioni contenute nell’art. 40, comma 3 bis, delle N.O.I.F., in ordine al tesseramento in deroga dei giovani calciatori;

- ritenuto opportuno stabilire, nell’ambito di un intervento di politica federale teso ad una sempre maggiore tutela dell’attività sportiva a livello giovanile, termini e modalità per il suddetto tesseramento nella stagione sportiva 2010/2011

d e l i b e r a

nella stagione sportiva 2010/2011, la concessione della deroga prevista dall’art. 40, comma 3 bis, delle N.O.I.F., fatto salvo quanto disposto dal citato articolo, presupporrà la osservanza e la sussistenza delle seguenti condizioni:
Società Professionistiche

Le Società partecipanti al Campionato di Serie A potranno richiedere il tesseramento in deroga fino ad un massimo di 10 calciatori.

Le Società partecipanti al Campionato di Serie B potranno richiedere il tesseramento in deroga fino ad un massimo di 8 calciatori.

Le Società partecipanti al Campionato di I Divisione potranno richiedere il tesseramento in deroga fino ad un massimo di 6 calciatori.

Le Società partecipanti al Campionato di II Divisione potranno richiedere il tesseramento in deroga fino ad un massimo di 4 calciatori.

I suddetti limiti numerici non riguardano i rinnovi delle deroghe già concesse nella stagione precedente.

Le predette Società, al fine di ottenere il tesseramento in deroga, dovranno dimostrare di poter garantire ai giovani calciatori condizioni di vita ottimali per quel che concerne il vitto, l’alloggio, l’educazione scolastica, il tempo libero, la loro formazione e quant’altro inerente ogni loro attività. I Presidenti delle Società assumeranno il ruolo di garanti dell’osservanza delle condizioni di cui sopra e degli obblighi contemplati dalla vigente legislazione, in materia di affidamento dei minori.

In assenza di tali condizioni, il tesseramento in deroga non sarà autorizzato e, ove concesso, sarà revocato per il venir meno delle stesse.

A tal fine la F.I.G.C. dovrà essere costantemente informata sull’andamento e sull’evolversi delle varie situazioni attraverso il Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica che effettuerà controlli periodici in loco.

Il tesseramento in deroga potrà essere revocato laddove, nel corso della stagione sportiva, il calciatore non osservi regolarmente la frequenza scolastica o vi rinunci, senza giustificati motivi. I necessari controlli saranno demandati sempre al Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica 

Società Dilettantistiche e di Settore Giovanile
Le Società dilettantistiche e di Puro Settore Giovanile potranno richiedere e/o rinnovare, in casi di assoluta eccezionalità, il tesseramento in deroga per non più di un calciatore. Detto tesseramento, valido per una sola stagione sportiva, presupporrà comunque la osservanza e la sussistenza delle condizioni sopra indicate per le Società professionistiche.

Tutte le richieste di tesseramento dei calciatori minori di anni 16, diverse da quelle previste dall’art. 40, comma 3 bis, delle N.O.I.F., dovranno essere corredate dei certificati di residenza e di stato di famiglia del minore.

Il Presidente Federale potrà autorizzare ulteriori provvedimenti in deroga, in presenza  di situazioni assolutamente straordinarie, motivate e documentate.

1.2. ISTANZE SOCIETA’

Rinuncia a partecipare nella stagione sportiva 2010/2011 ai Campionati Dilettantistici maschili (2^ Categoria e Calcio a Cinque Maschile), con richiesta di proseguire l’attività nel Campionato Regionale Femminile di Calcio a 5 – A.S.D. Camaleonte Calcio
In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il C.R. Sicilia ha accolto l’istanza della Società A.S.D. Camaleonte Calcio, già rinunciataria ai Campionati di competenza, di ammissione al Campionato Regionale Femminile di Calcio a 5 per la stagione sportiva 2010/2011, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione (31.03.2006) ed il numero di matricola (917017), nonché il vincolo di tesseramento delle calciatrici,  autorizzando, altresì, per la cessazione dell’attività maschile, lo svincolo d’autorità dei calciatori previsto dall’art. 110, comma 1, delle N.O.I.F., con decorrenza 3 Settembre 2010

1.3. ISTANZE CALCIATORI

Istanza reiterata di grazia del calciatore Scavone Fabio, nato l’8.12.1990, matricola n. 4237057, già tesserato S.C. Marsala A.S.D.

Si comunica che il Presidente della F.I.G.C.,

- Vista l’istanza  reiterata del calciatore Scavone Fabio, tendente ad ottenere un provvedimento di grazia in ordine alla sanzione della squalifica inflittagli per anni cinque dal Giudice Sportivo presso il Comitato Regionale Sicilia- Settore Giovanile, come da Comunicato Ufficiale n° 26 dell’1.02.2007, per il comportamento tenuto in occasione della gara del 28.1.2007,  Campionato Allievi Regionali Adelkam/Marsala, sanzione confermata dal Giudice Sportivo di 2° grado presso il detto Comitato, come da C.U. n. 30 dell’1.3.2007, successivamente ridotta ad anni quattro dall Commissione di Appello Federale, come da C.U. F.I.G.C. n. 50/C del 5.5.2007)

Rimessa nuovamente l’istanza, ai sensi degli artt. 33, comma 8, dello Statuto Federale e 27 del Codice di Giustizia Sportiva, alla Corte di Giustizia Federale;
- rilevato che la Corte di Giustizia Federale – Sezione Consultiva, , nella riunione dell’ 8 Settembre 2010 (Comunicato Ufficiale n. 50/CGF puvbblicato il 9 Settembre 2010), ha espresso parere sfavorevole, in quanto non sono emersi elementi nuovi idonei  per la concessione del richiesto beneficio, già negato in precedenza,
premesso quanto sopra, 
non ha ravvisato i requisiti atti a determinare la concessuibe del provvedimento di grazia.

3. Comunicazioni del Comitato Regionale

3.1. Segreteria

2.1.1.
SOCIETA’ INATTIVE

Il Comitato Regionale, considerato che le sottoelencata Società non hanno perfezionato l’iscrizione al Campionato di competenza, per la stagione sportiva 2010/2011
Matr. 
740354       

 CIRCOLO S.GIORGIO     
       di Gioiosa Marea
Matr.
55830 


 U.S.   VILLAFRATI                   
       di  Villafrati
Matr.
921637 

 A.S.D. CALCIO GRANITESE          di Graniti
Matr. 
65695


 S.C.D. CEPHALEDIUM                   di Cefalu'
Matr. 
740350


 POL.D. CITTA DI CACCAMO         di Caccamo
Matr.
740753 

A.S.   RIVER PLATANI                    di San Biagio Platani
Matr. 
69261 


S.S.   SCORDIA A.S.D.                    di Scordia
Matr. 
205934 

POL.   VICTORIA                     
      di Francavilla di Sicilia
Visto l’Art.16 commi 1) e 2) delle N.O.I.F. le propone alla Presidenza Federale per la radiazione dai ruoli.

Ai sensi dell’Art. 110 p.1) delle N.O.I.F. i calciatori  tesserati per le suddetta sono  svincolati d’autorità dalla data del 3.9.2010. 

I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.
2.1.2.
UFFICIO GESTIONE ATTIVITA’ AGONISTICA – NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax: 091-6808497

2.1.3.
CODICI FISCALI OBBLIGATORI PER I TESSERATI DILETTANTI

Si ricorda che la Lega Nazionale Dilettanti nell’area dedicata all’attività agonistica del portale web (www.lnd.it), ha messo a disposizione dei servizi per le Società, le quali potranno collegarsi mediante la propria password:

Tabulato calciatori – Gestione del Codice Fiscale

Su questa pagina è presente il Codice Fiscale del calciatore o, in sua assenza, la dicitura in rosso “C.F. mancante”.

Selezionando il calciatore tramite l’apposita casella sulla sinistra e premendo il tasto “modifica selezionati”, dopo che il sistema avrà chiesto conferma si accederà alla scheda del calciatore, sarà possibile inserire/modificare il codice fiscale del calciatore.

Questo sistema permette una selezione multipla: si possono quindi selezionare più atleti; dopo aver premuto il tasto di cui sopra, sarà cura del sistema proporre una scheda calciatore dopo l’altra, fino a tornare alla lista una volta che si saranno completate le operazioni su tutti i selezionati.

N.B. Cambiare pagina fa perdere i segni di selezione già immessi, il sistema memorizza le selezioni fatte all’interno di una singola pagina, ma le perde non appena la si cambia.

SI RICORDA CHE DALLA CORRENTE STAGIONE SPORTIVA 2010/2011 SARA’ OBBLIGATORIO INSERIRE IL CODICE FISCALE SUI MODULI DI TESSERAMENTO E TRASFERIMENTO.

SI RACCOMANDA ALLE SOCIETA’ DI AGGIORNARE IL TABULATO CALCIATORI CON I CODICI FISCALI MANCANTI.

2.1.4.
TESSERAMENTO DEI CALCIATORI MINORI
In relazione alla procedura di tesseramento  dei calciatori minori, figli di genitori separati o divorziati, si rappresenta che l’acquisizione dei provvedimenti giudiziali, con cui si dispone l’affidamento dei figli minori, è unicamente finalizzata alla tutela dei giovani calciatori.

Si ritiene, che, a tal fine, sia sufficiente il deposito di uno stralcio del provvedimento che riporti l’autorità giudiziaria emittente, le generalità dei genitori e le disposizioni in ordine al solo affidamento  dei minori.
2.1.5.
RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

2.1.6.
REGISTRO NAZIONALE ASSOCIAZIONI e SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
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2.1.7. CERTIFICAZIONE MEDICA – STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43 delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2011 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2011, facendo presente che, relativamente all’Attivita’ Giovanile, le suddette certificazioni potranno essere consegnate presso le locali Delegazioni Provinciali/Distrettuale della L.N.D..

Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverranno oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

2.1.8. 
AUTORIZZAZIONE SPONSORIZZAZIONE
Errata Corrige
- A correzione di quanto pubblicato sul C.U. n. 33 del 31 Agosto 2010 :

Il Comitato Regionale ha autorizzato la Società A.S.D. Atletico Igea di Barcellona Pozzo di Gotto, per la stagione sportiva 2010/2011,  ad apporre sugli indumenti da giuoco la seguente scritta pubblicitaria:

PASSO PASSO CALZATURE.

- Il Comitato Regionale ha autorizzato la Società A.S.D. Atletico Gela di Gela, per la stagione sportiva 2010/2011,  ad apporre sugli indumenti da giuoco la seguente scritta pubblicitaria:

DITTA “M.E.I.C. Service S.r.l.”.

2.1.9.
AUTORIZZAZIONE CRONACA TELEVISIVA

- Il Comitato Regionale Sicilia autorizza, ai sensi delle Circolari della L.N.D. nn.  3 e 4 dell’1.7.2010, la Emittente RTP RETE DUE – Radio Televisione Peloritana di Messina ad esercitare il diritto di cronaca televisiva per le gare della stagione sportiva 2010/2011 della Società S.S.D. CITTÀ Di MESSINA.

- Il Comitato Regionale Sicilia autorizza, ai sensi delle Circolari della L.N.D. nn.  3 e 4 dell’1.7.2010, la Emittente RTP RADIOTELEVISIONE PELORITANA di Messina ad esercitare il diritto di cronaca televisiva per le gare della stagione sportiva 2010/2011 della Società S.S.D. CITTÀ Di MESSINA.

- Il Comitato Regionale Sicilia autorizza, ai sensi delle Circolari della L.N.D. nn.  3 e 4 dell’1.7.2010, la Emittente VIDEOCALTAGIRONE CANALE 8 R.S. PRODUZIONI di Avola ad esercitare il diritto di cronaca televisiva per la stagione sportiva 2010/2011.

2.1.10.
AUTORIZZAZIONE CRONACA RADIOFONICA

- Il Comitato Regionale Sicilia autorizza, ai sensi delle Circolari della L.N.D. nn.  3 e 4 dell’1.7.2010, la Emittente PUBLISTRETTO – ANTENNA DELLO STRETTO di ad esercitare il diritto di cronaca radiofonica per le gare della stagione sportiva 2010/2011 della Società S.S.D. CITTÀ Di MESSINA.

- Il Comitato Regionale Sicilia autorizza, ai sensi delle Circolari della L.N.D. nn.  3 e 4 dell’1.7.2010, la Emittente RADIO MILAZZO di Milazzo ad esercitare il diritto di cronaca radiofonica per la stagione sportiva 2010/2011.

2.1.11. COPPA TRINACRIA MEMORIAL “SALVATORE SAJEVA” STAGIONE SPORTIVA  2010/2011
REGOLAMENTO
Il Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti indice per la stagione sportiva 2010/2011 il torneo indicato a margine.

La squadra vincente la Coppa Trinacria 2010/2011  acquisisce  il titolo sportivo per richiedere l'ammissione al Campionato di Prima Categoria per la stagione sportiva 2011/2012.

Qualora la  squadra vincente avesse già acquisito per meriti sportivi il diritto alla partecipazione al campionato di Prima Categoria, il titolo sportivo per richiedere l’ammissione allo stesso sarà riservato all'altra squadra finalista. 

Il diritto alla ammissione al Campionato superiore non viene riconosciuto qualora le Squadre interessate, al termine della predetta stagione sportiva vengano retrocesse al Campionato di categoria inferiore.

La manifestazione è organizzata secondo il presente regolamento:

…omissis…

Errata Corrige

ART. 3 - PARTECIPAZIONE DEI CALCIATORI

Valgono le stesse norme del Campionato di Seconda Categoria. (vedi C.U. n. 1 del 5 Luglio 2010)

3.2. Modifiche al programma gare

2.2.1. CAMPIONATO DI PROMOZIONE

Girone A

Cianciana 2000/M.A.S.T. Favignana del 26.9.2010 ore 15.00

Anticipasi alle ore 15.00 per consentire il rientro degli atleti e dirigenti nell’isola

2.2.2.
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA
Girone D

Sacro Cuore Milazzo/Ludica Lipari del 25.9.2010 ore 15.30

Giocasi alle ore 14.30

2.2.3.
COPPA TRINACRIA 
Maniacese/Randazzo del 26.09.2010 ore 15,30
A causa concomitanza manifestazione Comunale e per accordo tra le parti la gara  subisce inversione di campo. L’andata diventa Randazzo/Maniacese e si  giocherà Domenica 26.9.2010 ore 15.30 sul Campo Attilio Grimaldi di Randazzo. Il ritorno diventa Maniacese/Randazzo e si giocherà Domenica 3.10.2010 ore 15.30 sul campo Comunale di Maniace, 
Tre Fontane/Contessa Entellina del 26.09.2010 ore 15,30
Seguito accordo tra le parti subisce inversione di campo. L’andata diventa Contessa Entellina/Tre Fontane  e si giocherà Domenica 26.9.2010 ore 15.30 sul Campo Comunale di Contessa Entellina. Il ritorno diventa Tre Fontane/Contessa Entellina e si giocherà Sabato 2.10.2010 ore 15.30 sul campo Comunale di Campobello di Mazara
Mamertina/Alcara ritorno del 3.10.2010 ore 15,30

Causa problemi organizzativi e per accordo tra le parti è posticipata a mercoledì 6.10.2010 ore 15,30.

Peloro Annunziata/Robur del 26.9.2010 ore 15.30
A causa indisponibilità campo giocasi sul campo Comunale di Annunziata

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 24/09/2010
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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