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STAGIONE SPORTIVA 2013/2014
COMUNICATO UFFICIALE N° 82
Del 19 settembre 2013



Messaggio di saluto del Presidente del Comitato Regionale

I campionati di Eccellenza, Promozione e Serie C1 di Calcio A5 sono ormai alla 3^ giornata ma, come consuetudine, è in coincidenza con l’inizio della 1^ Categoria, dell’Attività Giovanile e della Serie C2 di Calcio A5 che rivolgo il messaggio di saluto al sistema calcistico siciliano che si appresta a vivere una nuova stagione che spero sia ricca di soddisfazioni e di gratificazioni per tutti i protagonisti dei nostri Tornei.


Abbiamo programmato Gironi che speriamo siano compatibili con le esigenze di tutti i partecipanti, nella convinzione che i Campionati saranno tanto appassionanti quanto competitivi e, sebbene convinti di avere fatto un buon lavoro, non mancheremo di assicurare il nostro intervento nei casi di evidente difficoltà.


Il momento storico che stiamo vivendo è, ancora una volta, caratterizzato dalle difficoltà determinate dalla crisi economica e dalla sensibile diminuzione sia degli interventi contributivi delle Pubbliche Amministrazioni che delle sponsorizzazioni delle Aziende operanti nel settore privatistico.


A tutto ciò deve aggiungersi che, per la prima volta, la Regione Siciliana ha presentato un progetto di bilancio ove non erano previsti stanziamenti finanziari per il Settore dello Sport e ciò è particolarmente significativo di una attenzione e di una sensibilità sportiva che, praticamente, è vicina allo “ZERO”.


Il C.O.N.I., le Federazioni  ed il mondo Sportivo hanno il dovere di mobilitarsi, non soltanto per la rivendicazione del ruolo di grande importanza che svolgono nella società civile, ma anche per l’affermazione di un principio che deve vedere lo Sport non come attività residuale del nostro sistema sociale ma come priorità alla quale il mondo istituzionale deve rivolgere le giuste attenzioni. 


Ecco perché ritengo di potere affermare che il movimento calcistico sarà al fianco delle altre Federazioni e del C.O.N.I. nell’azione di protesta che, alla luce delle deboli risposte del Governo Regionale, diviene sempre più impellente.


Abbiamo provato ad offrire alle nostre società un momento di sostegno attraverso il ricorso al “microcredito” e ciò per fare in modo che, per effetto dell’intervento creditizio degli Istituti Bancari, queste potessero sopperire alla carenza di liquidità e, quindi, garantire le iscrizioni diluendo nel tempo il pagamento del piccolo mutuo sottoscritto.


Nonostante la convenzione sottoscritta con la Federazione Siciliana delle Banche di Credito Cooperativo soltanto poche BCC sul territorio hanno aderito per sostenere il mondo del calcio. SEMBRA CHE NON CI SIA FIDUCIA NEI CONFRONTI DEL NOSTRO SISTEMA!!


Credo che ciò debba determinare una riflessione da parte delle Banche perché le nostre società, malgrado tutto, si stanno iscrivendo assolvendo ad ogni onere richiesto.


Ciò significa che questi meravigliosi dirigenti stanno compiendo enormi sacrifici per garantire presenza e partecipazione e, pertanto, meritano un momento  di solidarietà e di fiducia finanziaria da parte di chi è chiamato ad esercitare la funzione creditizia.


A questi Dirigenti animanti e spinti dalla dimensione della passione mi voglio rivolgere per esprimere un grazie a nome del Comitato e dire loro che devono essere sempre più professionali perché il calcio è un mercato complesso che deve essere affrontato con metodologia, preparazione e capacità di programmazione.


Noi dobbiamo essere bravi ma gli altri devono comprendere che, nei confronti di chi opera nelle zone più deboli del paese esercitando una importante funzione di integrazione sociale, debbono essere pensati interventi di sostegno e di vantaggio. Ciò perché il calcio cresce a condizione che si assicuri progresso e sviluppo a chi è meno forte.


Questi concetti sono stati espressi a Palermo, in occasione della presentazione della Stagione Ufficiale 2013/2014, alla presenza del Presidente Abete, del Presidente Tavecchio e delle massime autorità sportive e civili ed hanno trovato attenzione e consenso.


Abbiamo sostenuto che per crescere bisogna assicurare interventi di solidarietà che garantiscano la partecipazione alla pratica sportiva soprattutto dei più deboli. 

E’ motivo di particolare soddisfazione sentire che i due grandi obiettivi sottoscritti in occasione dell’Assemblea Elettiva: “Partecipazione e Solidarietà” sono concetti unanimemente condivisi. Ma è stato particolarmente emozionante sentire Sua Santità Papa Francesco dire “…Quel poco che abbiamo, quel poco che siamo, se condiviso, diventa ricchezza…Non abbiate paura della solidarietà”.


E’ con questi sentimenti che mi rivolgo ai dirigenti, ai calciatori, agli allenatori, agli arbitri, agli sportivi tutti per augurare un grande campionato caratterizzato sempre dai nostri valori di riferimento.


Proviamo a stare uniti ed a fare sistema, saremo certamente più forti. Come dice il Papa: 

“NON ABBIATE PAURA!!”


A TUTTI I MIGLIORI AUGURI DI BUON CAMPIONATO.










Sandro MORGANA
2. Comunicazioni della F.I.G.C.
Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al Campionato di Prima Categoria, con richiesta di iscrizione al Campionato di Seconda Categoria – U.S.D. CALATAFIMI DON BOSCO 

In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza della Società U.S.D. CALATAFIMI DON BOSCO già rinunciataria al Campionato di Prima Categoria, per partecipare al Campionato di Seconda Categoria, per la stagione sportiva 2013/2014, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione (22.10.2009) e del numero di matricola (66408), nonché il mantenimento del vincolo dei calciatori tesserati.

Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al Campionato di Promozione, con richiesta di iscrizione al Campionato di Prima Categoria – A.S.D. CITTA’ DI AUGUSTA 
In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza della Società A.S.D. CITTA di AUGUSTA già rinunciataria al Campionato di Promozione, per partecipare al Campionato di Prima Categoria, per la stagione sportiva 2013/2014, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione (11.10.2008) e del numero di matricola (921904), nonché il mantenimento del vincolo dei  calciatori tesserati.

Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al Campionato di Promozione, con richiesta di iscrizione al Campionato di Prima Categoria – S.S.D. BAGHERIA CALCIO 

In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza della Società S.S.D. BAGHERIA CALCIO già rinunciataria al Campionato di Promozione, per partecipare al Campionato di Prima Categoria, per la stagione sportiva 2013/2014, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione (06.7.2012) e del numero di matricola (935754), nonché il mantenimento del vincolo dei  calciatori tesserati.

Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al Campionato di Promozione, con richiesta di iscrizione al Campionato di Prima Categoria – A.S.D. ATLETICO CORLEONE 
In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza della Società A.S.D. ATLETICO CORLEONE già rinunciataria al Campionato di Promozione, per partecipare al Campionato di Prima Categoria, per la stagione sportiva 2013/2014, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione (23.8.2012) e del numero di matricola (70926), nonché il mantenimento del vincolo dei  calciatori tesserati.

Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al Campionato Nazionale Dilettanti, con richiesta di iscrizione al Campionato di Promozione – POL. D. COMPRENSORIO NORMANNO 

In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza della Società POL. D. COMPRENSORIO NORMANNO già rinunciataria al Campionato di Promozione, per partecipare al Campionato di Prima Categoria, per la stagione sportiva 2013/2014, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione (5.9.1996) e del numero di matricola (917257); si dispone lo svincolo per i calciatori tesserati dalla data del 26 agosto 2013.
Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al Campionato di Promozione, con richiesta di iscrizione al Campionato di Seconda Categoria – A.S.D. SPORTINSIEME 
In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza della Società A.S.D. SPORTINSIEME già rinunciataria al Campionato di Promozione, per partecipare al Campionato di Prima Categoria, per la stagione sportiva 2013/2014, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione(28.10.1993) e del numero di matricola (740129); si dispone lo svincolo per i calciatori tesserati dalla data dal 24 luglio 2013.

Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al Campionato di Prima Categoria, con richiesta di svolgere il solo Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Serie D – A.S.D. S. AGATA CALCIO 

In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza della Società A.S.D. S. AGATA CALCIO già rinunciataria al Campionato di Prima Categoria, di partecipare al Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Serie D, per la stagione sportiva 2013/2014, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione  (23.09.1964) e del numero di matricola (740200); si dispone lo svincolo per i calciatori tesserati dalla data dal 20 agosto 2013.

Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al Campionato di Regionale Femminile di Calcio a Cinque Serie C, con richiesta di iscrizione al Campionato di Terza Categoria – U.S.D. PRO ASSORO 

In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza della Società U.S.D. PRO ASSORO già rinunciataria al Campionato Regionale Femminile di Calcio a Cinque Serie C, di ammissione al Campionato di Terza Categoria, per la stagione sportiva 2013/2014, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione  (01.07.1983) e del numero di matricola (59654); nonché il mantenimento del vincolo per i calciatori tesserati.

Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al Campionato di Regionale Calcio a Cinque Serie C1, con richiesta di iscrizione al Campionato Regionale Calcio a Cinque Serie C2 – A.S.D. WISSER CLUB 
In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza della Società A.S.D. WISSER CLUB già rinunciataria al Campionato Regionale Calcio a Cinque Serie C1, di ammissione al Campionato Regionale Calcio a Cinque Serie C2, per la stagione sportiva 2013/2014, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione  (25.07.1997) e del numero di matricola (740273); si dispone lo svincolo per i calciatori tesserati dalla data dal 4 settembre 2013.

Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al Campionato di Regionale Calcio a Cinque Serie C, con richiesta di partecipazione al Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Serie D – A.S.D. FUTSAL PATTESE 

In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza della Società A.S.D. FUTSAL PATTESE già rinunciataria al Campionato Regionale Calcio a Cinque Serie C, per partecipare al Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Serie D, per la stagione sportiva 2013/2014, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione  (17.09.2012) e del numero di matricola (936535); nonché il mantenimento del vincolo dei calciatori tesserati.

Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al  Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C2 per disputare i  Campionati del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica con istanza per essere autorizzata alla conservazione dell’anzianità e del numero di matricola – A.S.D. ATHENA 

Si comunica che il Presidente della F.I.G.C., vista la rinuncia espressa della Società  A.S.D. ATHENA 

a partecipare al  Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C2  e la contestuale richiesta di partecipare solo ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile;

· Visti i pareri in merito espressi dal Comitato Regionale Sicilia e dalla Lega Nazionale Dilettanti; 

· Ritenuta la possibilità di concedere alla Società l’autorizzazione di continuare l’attività con la partecipazione ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile, conservando l’anzianità di affiliazione ed il numero di matricola;
Premesso quanto sopra;

Ha accolto l’istanza, e, per gli effetti, dispone: 
di autorizzare la Società A.S.D. ATHENA  a partecipare per la stagione sportiva 2013/2014 ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile, 
· conservare l’anzianità di affiliazione (16.10.1995) ed il numero di matricola (740172);

· di disporre lo svincolo dei calciatori tesserati per l’attività dilettantistica, se sussistono, a far data dal 23 luglio 2013.

Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al  Campionato di Prima Categoria per disputare i  Campionati del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica con istanza per essere autorizzata alla conservazione dell’anzianità e del numero di matricola – POL. D. CITTA’ DI VILLABATE

Si comunica che il Presidente della F.I.G.C., vista la rinuncia espressa della Società  POL. D. CITTA’ DI VILLABATE al Campionato di Prima Categoria e la contestuale richiesta di partecipare solo ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile;

· Visti i pareri in merito espressi dal Comitato Regionale Sicilia e dalla Lega Nazionale Dilettanti; 

· Ritenuta la possibilità di concedere alla Società l’autorizzazione di continuare l’attività con la partecipazione ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile, conservando l’anzianità di affiliazione ed il numero di matricola;
Premesso quanto sopra;

Ha accolto l’istanza, e, per gli effetti, dispone: 
di autorizzare la Società POL. D. CITTA’ DI VILLABATE partecipare per la stagione sportiva 2013/2014 ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile, 
· conservare l’anzianità di affiliazione (7.8.1984) ed il numero di matricola (79913);

· di disporre lo svincolo dei calciatori tesserati per l’attività dilettantistica, se sussistono, a far data dal 20 agosto 2013.

Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al  Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Serie D per disputare i  Campionati del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica con istanza per essere autorizzata alla conservazione dell’anzianità e del numero di matricola – A.S.D. ETNA CALCIO MISTERBIANCO 
Si comunica che il Presidente della F.I.G.C., vista la rinuncia espressa della Società  A.S.D. ETNA CALCIO MISTERBIANCO  al Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Serie D e la contestuale richiesta di partecipare solo ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile;

· Visti i pareri in merito espressi dal Comitato Regionale Sicilia e dalla Lega Nazionale Dilettanti; 

· Ritenuta la possibilità di concedere alla Società l’autorizzazione di continuare l’attività con la partecipazione ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile, conservando l’anzianità di affiliazione ed il numero di matricola;
Premesso quanto sopra;

Ha accolto l’istanza, e, per gli effetti, dispone: 
di autorizzare la Società A.S.D. ETNA CALCIO MISTERBIANCO a partecipare per la stagione sportiva 2013/2014 ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile, 
· conservare l’anzianità di affiliazione (26.9.2011) ed il numero di matricola (934682);

· di disporre lo svincolo dei calciatori tesserati per l’attività dilettantistica, se sussistono, a far data dal 23 Luglio 2013.
Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al  Campionato di Prima Categoria per disputare i  Campionati del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica con istanza per essere autorizzata alla conservazione dell’anzianità e del numero di matricola – A.S. NUOVA KAMARINENSE

Si comunica che il Presidente della F.I.G.C., vista la rinuncia espressa della Società  A.S. NUOVA KAMARINENSE al Campionato di Prima Categoria e la contestuale richiesta di partecipare solo ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile;

· Visti i pareri in merito espressi dal Comitato Regionale Sicilia e dalla Lega Nazionale Dilettanti; 

· Ritenuta la possibilità di concedere alla Società l’autorizzazione di continuare l’attività con la partecipazione ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile, conservando l’anzianità di affiliazione ed il numero di matricola;
Premesso quanto sopra;

Ha accolto l’istanza, e, per gli effetti, dispone: 
di autorizzare la Società A.S. NUOVA KAMARINENSE a partecipare per la stagione sportiva 2013/2014 ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile, 
· conservare l’anzianità di affiliazione (14.10.2003) ed il numero di matricola (913385);

· di disporre lo svincolo dei calciatori tesserati per l’attività dilettantistica, se sussistono, a far data dal 20 luglio 2013.

Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al  Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Serie D per disputare i  Campionati del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica con istanza per essere autorizzata alla conservazione dell’anzianità e del numero di matricola – CSRD PIANO DEI GELI S.MARTINO

Si comunica che il Presidente della F.I.G.C., vista la rinuncia espressa della Società  CSRD PIANO DEI GELI S.MARTINO  al Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Serie D e la contestuale richiesta di partecipare solo ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile;

· Visti i pareri in merito espressi dal Comitato Regionale Sicilia e dalla Lega Nazionale Dilettanti; 

· Ritenuta la possibilità di concedere alla Società l’autorizzazione di continuare l’attività con la partecipazione ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile, conservando l’anzianità di affiliazione ed il numero di matricola;
Premesso quanto sopra;

Ha accolto l’istanza, e, per gli effetti, dispone: 
di autorizzare la Società CSRD PIANO DEI GELI S.MARTINO a partecipare per la stagione sportiva 2013/2014 ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile, 
· conservare l’anzianità di affiliazione (17.9.1998) ed il numero di matricola (740382);

· di disporre lo svincolo dei calciatori tesserati per l’attività dilettantistica, se sussistono, a far data dal 2 settembre 2013.
Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al  Campionato di Terza Categoria per disputare i  Campionati del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica con istanza per essere autorizzata alla conservazione dell’anzianità e del numero di matricola – ASCS.D. SAN BIAGIO 

Si comunica che il Presidente della F.I.G.C., vista la rinuncia espressa della Società  ASCS.D. SAN BIAGIO al Campionato di Terza Categoria e la contestuale richiesta di partecipare solo ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile;

· Visti i pareri in merito espressi dal Comitato Regionale Sicilia e dalla Lega Nazionale Dilettanti; 

· Ritenuta la possibilità di concedere alla Società l’autorizzazione di continuare l’attività con la partecipazione ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile, conservando l’anzianità di affiliazione ed il numero di matricola;
Premesso quanto sopra;

Ha accolto l’istanza, e, per gli effetti, dispone: 
di autorizzare la Società ASCS.D. SAN BIAGIO a partecipare per la stagione sportiva 2013/2014 ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile, 
· conservare l’anzianità di affiliazione (12.09.2007) ed il numero di matricola (919931);

· di disporre lo svincolo dei calciatori tesserati per l’attività dilettantistica, se sussistono, a far data dal 26 luglio 2013.

Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al  Campionato Regionale di Calcio a Cinque Femminile Serie C per disputare i  Campionati del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica con istanza per essere autorizzata alla conservazione dell’anzianità e del numero di matricola – A.D. VITTIME STRADA GISS 
Si comunica che il Presidente della F.I.G.C., vista la rinuncia espressa della Società  A.D. VITTIME STRADA GISS a partecipare al  Campionato Regionale Femminile di Calcio a Cinque Serie C  e la contestuale richiesta di partecipare solo ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile;

· Visti i pareri in merito espressi dal Comitato Regionale Sicilia e dalla Lega Nazionale Dilettanti; 

· Ritenuta la possibilità di concedere alla Società l’autorizzazione di continuare l’attività con la partecipazione ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile, conservando l’anzianità di affiliazione ed il numero di matricola;
Premesso quanto sopra;

Ha accolto l’istanza, e, per gli effetti, dispone: 
di autorizzare la Società A.D. VITTIME STRADA GISS  a partecipare per la stagione sportiva 2013/2014 ai Campionati del Settore per l’Attività Giovanile, 
· conservare l’anzianità di affiliazione (18.9.2012) ed il numero di matricola (936553);

· di disporre lo svincolo dei calciatori tesserati per l’attività dilettantistica, se sussistono, a far data dal 28 agosto 2013.

3. Comunicazioni del Comitato Regionale
NOMINA DELEGATI PROVINCIALI CALCIO FEMMINILE 
Il Presidente del C.R., ai sensi dell’art. 14 lettera b) del Regolamento L.N.D., sentito il Responsabile Regionale del Calcio Femminile, ha nominato per la stagione sportiva 2013/2014 i Signori:

Delegazione Provinciale di Agrigento: 

da comunicare 

Delegazione Distrettuale di Barcellona P.G.

Segreto Lucia
Delegazione Provinciale di Caltanissetta:

Terrana Calogero
Delegazione Provinciale di Catania:


Treccarichi Vincenzo

Delegazione Provinciale di Enna:


Milotta Maria Assunta
Delegazione Provinciale di Messina


Famà Nicola
Delegazione Provinciale di Palermo:


Amodeo Paola

Delegazione Provinciale di Ragusa:


Iacolino Antonio
Delegazione Provinciale di Siracusa:


Magliocco Sabrina 
Delegazione Provinciale di Trapani:


Anteri Valeria
3.1. Segreteria

2.1.1. COMUNICATI UFFICIALI – COMITATO REGIONALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso, ad eccezione delle sanzioni adottate dalla Commissione Disciplinare su “DEFERIMENTO” che saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti, in osservanza degli Artt. 35 comma 4.1 e 38 comma 8 del C.G.S.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

2.1.2. ORARIO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si pubblicano qui di seguito l’orario dell’apertura al pubblico, attualmente in vigore:





MATTINA



POMERIGGIO
Lunedì



10.00 – 13.00



C H I U S I

Martedì



10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Mercoledì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Giovedì



10.00 – 13.00



C H I U S I
Venerdì



10.00 – 12.00



15.00 – 17.00 

Sabato




C H I U S U R A 
T O T A L E
2.1.3.NUMERI DI TELEFONO DEGLI UFFICI DEL COMITATO REGIONALE 

Di seguito si riportano i numeri telefonici, con  i relativi interni,  degli Uffici di questo C. R. Sicilia

AFFARI GENERALI

FAX  091 6808498

GIATTINO Fabio

091 6808 422

LO NIGRO Aldo

091 6808 421






PORZIO Franco

091 6808 438

ATTIVITA’ AGONISTICA


COSTANTINO Wanda
091 6808 405  LND
fax 091 6808497




CUSIMANO Giusy

091 6805 309
 SGS
fax 091 6808498




CONTABILITA’

FAX  091 6808494 / 091 6808498

GIANNOPOLO Calogero
091 6808 408






LO IACONO Lia

091 6808 428





GIUDICE SPORTIVO

FAX  091 6808496
BOATTA Simona

091 6808 463






SEGRETERIA 

FAX  091 6808497
GATTO Maria


091 6808 409






CINQUEMANI Francesco
091 6808 425

LO SICCO Laura

091 6808 440

TESSERAMENTO LND
FAX  091 6808498

CUTRERA Giovanni

091 6808 410






SCONZO Giulio

091 6808 423

2.1.4.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
2.1.5. MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

2.1.6. RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

2.1.7. MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

2.1.8. AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:
A.S.D. CIAPPAZZI DI TERME VIGLIATORE

COPPOLINO PIERO NATO IL 28.04.1998 MATR. 4866000

A.S.D. KAMARAT DI CAMMARATA

MANGIAPANE DANIELE NATO IL 06.11.1997 MATR. 5371389 

2.1.9. PROMOZIONI E RETROCESSIONI AI CAMPIONATI - STAGIONE SPORTIVA 2013/2014     

         “CRITERI GUIDA” SVOLGIMENTO GARE DI PLAY-OFF E DI PLAY-OUT -

Tenuto conto della “Deroga” di cui al Comunicato Ufficiale della L.N.D. N. 286 del 6  Giugno 2013 si pubblicano le norme di svolgimento delle gare di Play Off e Play Out dei Campionati Regionali e Provinciali per la Stagione Sportiva 2013/14.

Va premesso che, in base alle disposizioni inderogabili dell’Art. 51 delle N.O.I.F.:

a) la squadra prima Classificata di ogni girone viene direttamente ammessa al Campionato di categoria superiore ed almeno l’ultima classificata retrocede direttamente al Campionato di categoria inferiore;

b) in caso di parità di punteggio al termine del Campionato tra 2 squadre, il titolo sportivo in competizione (promozione diretta o retrocessione diretta) verrà assegnato mediante gara spareggio in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e calci di rigore;

c) in caso di parità di punteggio tra 3 o più squadre si procederà preliminarmente alla compilazione di una speciale graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) tra le squadre interessate in base all’Art. 51, commi 3, 4 e 5, con spareggio in gara unica su campo neutro con eventuali tempi supplementari e calci di rigore tra le 2  squadre meglio Classificate, se si tratta di “Promozione” al Campionato di categoria superiore o tra le 2 squadre peggio Classificate se si tratta di “Retrocessione” al Campionato di categoria inferiore.

CAMPIONATO DI ECCELLENZA

Promozione

Le Società vincenti i rispettivi gironi acquisiscono il diritto a partecipare al Campionato di Serie “D” della Stagione Sportiva 2014/2015.

Play-off
a) partecipano alle gare di Play-Off le Società Classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto di ciascun girone;

b) nell’ipotesi che una delle suddette 4 Società, abbia già acquisito il diritto di partecipare al Campionato Nazionale di Serie “D” (Vincitrice Coppa Italia Dilettanti – Fase Nazionale – Vedi C.U. N. 1, punto 5) lettera A/18 – ultimo capoverso) disputerà i Play-Off, al posto di quest’ultima, la Società 6^ classificata del girone interessato, la quale dovrà occupare l’ultimo posto nelle graduatorie delle 4 partecipanti;

c) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, come previsto dal C.U. N. 286 del 6  Giugno 2013 della L.N.D., per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play-Off ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procederà, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

d) Nel primo turno, le 4 Società partecipanti ai Play-Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:

2^ Classificata 
– 5^ Classificata

3^ Classificata 
– 4^ Classificata

e) Se il distacco tra le squadre 2^ e 5^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 2^ Classificata passerà al turno successivo;

f) Se il distacco tra le squadre 3^ e 4^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 3^ Classificata passerà al turno successivo;

g) Se il distacco tra le squadre 2^ e 3^ Classificata, è pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play-Off non verranno disputati e la Società 2^ Classificata accede direttamente alla Fase Nazionale;

h) Nel primo turno, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parità, accederà al secondo turno, la Società meglio Classificata al termine del Campionato;

i) Le Società vincitrici dei due accoppiamenti, disputeranno la gara di Finale per l’ammissione agli “Spareggi-Promozione” organizzati dalla L.N.D. Tale gara sarà disputata sul campo della squadra  meglio Classificata al termine del Campionato. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, verrà considerata vincente la Società in migliore posizione di Classifica al termine del Campionato.

Retrocessioni 

Le squadre Classificate al 16° e 15° posto di ogni girone retrocederanno direttamente  al Campionato di Promozione della Stagione Sportiva 2014/2015.

Play-out

a) Per determinare ulteriori 2 (due) “Retrocessioni” le squadre Classificate all’11°, 12°, 13° e 14° posto di ogni girone parteciperanno ai Play-out;

b) In caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, come previsto dal C.U. N. 286 del 6  Giugno 2013 della L.N.D., per individuare le squadre che parteciperanno ai Play-Out ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procederà, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

c) Le 4 Società partecipanti ai Play-Out si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica;

d) In caso di  parità al termine dei tempi regolamentari, verranno disputati due tempi supplementari e, persistendo la parità, retrocederà nel Campionato di Promozione la squadra peggio Classificata al termine del Campionato; 

e) Le 4 Società partecipanti ai Play-Out si incontreranno secondo i seguenti accoppiamenti:

11^ Classificata
- 14^ Classificata

12^ Classificata
- 13^ Classificata

f) Se il distacco tra le squadre 11^ e 14^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Out non verrà disputato e la Società 14^ Classificata retrocederà direttamente al Campionato di Promozione;

g) Se il distacco tra le squadre 12^ e 13^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Out non verrà disputato e la Società 13^ Classificata retrocederà direttamente al Campionato di Promozione.

CAMPIONATO DI PROMOZIONE
Promozione

Le Società vincenti i rispettivi gironi acquisiscono il diritto a partecipare al Campionato di Eccellenza della Stagione Sportiva 2014/2015.

Play-off
a) partecipano alle gare di Play-Off le Società Classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto di ciascun girone;

b) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, come previsto dal C.U. N. 286 del 6  Giugno 2013 della L.N.D., per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play-Off ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procederà, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

c) Nel primo turno, le 4 Società partecipanti ai Play-Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:

2^ Classificata 
– 5^ Classificata

3^ Classificata 
– 4^ Classificata

d) Se il distacco tra le squadre 2^ e 5^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 2^ Cassificata passerà al turno successivo;

e) Se il distacco tra le squadre 3^ e 4^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 3^ Classificata passerà al turno successivo;

f) Se il distacco tra le squadre 2^ e 3^ Classificata, è pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play-Off non verranno disputati e la Società 2^ Classificata accede direttamente agli “Spareggi-Promozione”;

g) Nel primo turno, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parità, accederà al secondo turno, la Società meglio Classificata al termine del Campionato;

h) Le Società vincitrici dei due accoppiamenti, disputeranno la gara di Finale Play-Off per l’ammissione agli “Spareggi-Promozione”. Tale gara sarà disputata sul campo della squadra  meglio Classificata al termine del Campionato. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, verrà considerata vincente la Società in migliore posizione di Classifica al termine del Campionato.

Gare “Spareggio-Promozione”
Le Società vincenti la gara Finale Play-Off o la Società 2^ Classificata, così come stabilito dalla superiore lettera f), disputeranno una gara di “Spareggio” per l’ammissione al Campionato di Eccellenza 2014/2015 secondo il seguente schema:

Vincente Girone “A”

- Vincente Girone “B”

Vincente Girone “C”

- Vincente Girone “D”

Le gare di “Spareggio-Promozione” si disputeranno in gara unica,  in campo neutro. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, si procederà all’effettuazione dei tiri di rigore.

Nel caso in cui dal Campionato Nazionale Serie “D” “ Retrocederanno” N. 4 squadre Siciliane, le Società vincenti le gare di “Spareggio-Promozione” disputeranno una ulteriore gara di “Spareggio” per determinare 1 (una) sola ammissione al Campionato di Eccellenza.

Rimane inteso che, considerando la partecipazione alle gare di Play-Off particolarmente significativa sotto il profilo sportivo, in caso di vacanza organica nel Campionato di Eccellenza verrà automaticamente inserita la Società “Perdente” l’ulteriore gara di “Spareggio”.

Retrocessioni 

Il Consiglio Direttivo, nella seduta del 6 settembre 2013, ha deliberato la Retrocessione di N. 3 squadre: 

1 Retrocessione diretta e  2 Retrocessioni a seguito di gare di Play-out  

La squadra classificata al 15° posto di ogni girone retrocederà direttamente  al Campionato di Prima Categoria della Stagione Sportiva 2014/2015.

Play-out

a) Per determinare ulteriori 2 (due) “Retrocessioni” le squadre Classificate all’11°, 12°, 13° e 14° posto di ogni girone parteciperanno ai Play-out;

b) In caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, come previsto dal C.U. N. 286 del 6  Giugno 2013 della L.N.D., per individuare le squadre che parteciperanno ai Play-Out ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procederà, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

c) Le 4 Società partecipanti ai Play-Out si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica;

d) In caso di  parità al termine dei tempi regolamentari, verranno disputati due tempi supplementari e, persistendo la parità, retrocederà nel Campionato di Prima Categoria la squadra peggio Classificata al termine del Campionato; 

e) Le 4 Società partecipanti ai Play-Out si incontreranno secondo i seguenti accoppiamenti:

11^ Classificata
- 14^ Classificata

12^ Classificata
- 13^ Classificata

f) Se il distacco tra le squadre 11^ e 14^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Out non verrà disputato e la Società 14^ Classificata retrocederà direttamente al Campionato di Prima Categoria;

g) Se il distacco tra le squadre 12^ e 13^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Out non verrà disputato e la Società 13^ Classificata retrocederà direttamente al Campionato di Prima Categoria.

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA

Promozione

Le Società vincenti i rispettivi gironi acquisiscono il diritto a partecipare al Campionato di Promozione della Stagione Sportiva 2014/2015.

Play-off
a) partecipano alle gare di Play-Off le Società Classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto di ciascun girone;

b) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, come previsto dal C.U. N. 286 del 6 giugno  2013 della L.N.D., per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play-Off ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procederà, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

c) Nel primo turno, le 4 Società partecipanti ai Play-Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:

2^ Classificata 
– 5^ Classificata

3^ Classificata 
– 4^ Classificata

d) Se il distacco tra le squadre 2^ e 5^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 2^ Cassificata passerà al turno successivo;

e) Se il distacco tra le squadre 3^ e 4^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 3^ Classificata passerà al turno successivo;

f) Se il distacco tra le squadre 2^ e 3^ Classificata, è pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play-Off non verranno disputati e la Società 2^ Classificata accede direttamente agli “Spareggi-Promozione”;

g) Nel primo turno, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parità, accederà al secondo turno, la Società meglio Classificata al termine del Campionato;

h) Le Società vincitrici dei due accoppiamenti, disputeranno la gara di Finale Play-Off per l’ammissione agli “Spareggi-Promozione”. Tale gara sarà disputata sul campo della squadra  meglio Classificata al termine del Campionato. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, verrà considerata vincente la Società in migliore posizione di Classifica al termine del Campionato.

Gare “Spareggio-Promozione”
Le Società vincenti la gara Finale Play-Off  o la Società 2^ Classificata, così come stabilito dalla superiore lettera f), disputeranno una gara di “Spareggio” per l’ammissione al Campionato di Promozione 2014/2015 secondo il seguente schema:

Vincente Girone “A”

- Vincente Girone “B”

Vincente Girone “C”

- Vincente Girone “D”

Vincente Girone “E”

- Vincente Girone “F”

Vincente Girone “G”

- Vincente Girone “H”

Le gare di “Spareggio-Promozione” si disputeranno in gara unica,  in campo neutro. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, si procederà all’effettuazione dei tiri di rigore.

Retrocessioni

Le squadre Classificate al 14° posto di ogni girone retrocederanno direttamente  al Campionato di Seconda Categoria della Stagione Sportiva 2014/2015.

Play-out

a) Per determinare 1 (una) ulteriore “Retrocessione” le squadre Classificate al 10°, 11°, 12° e 13° posto di ogni girone parteciperanno ai Play-Out;

b) In caso di parità di punteggio tra  2 o più squadre al termine del Campionato, come previsto dal C.U. N. 286 del 6 Giugno 2013 della L.N.D., per individuare le squadre che parteciperanno ai Play-Out ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procederà, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

c) Nel primo turno, le 4 Società partecipanti ai Play-Out si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica;

d) In caso di  parità al termine dei tempi regolamentari, verranno disputati due tempi supplementari e, persistendo la parità, accederà al secondo turno la squadra peggiore classificata al termine del Campionato; 

e) Le 4 Società partecipanti ai Play-Out si incontreranno secondo i seguenti accoppiamenti:

10^ Classificata
- 13^ Classificata

11^ Classificata
- 12^ Classificata

Le Società perdenti i due accoppiamenti, disputeranno la gara di Finale Play-Out per determinare la retrocessione. Tale gara sarà disputata sul campo della squadra  meglio classificata al termine del Campionato. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, retrocederà la squadra peggiore classificata al termine del Campionato.

f) Se, al termine del campionato, il distacco tra le squadre 10^ e 13^ Classificata è pari o superiore a 10 punti la fase di Play-Out non verrà disputata e la Società peggiore classificata retrocederà direttamente al Campionato di Seconda Categoria.

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA
Promozione

Le Società vincenti i rispettivi gironi acquisiscono il diritto a partecipare al Campionato di Prima Categoria della Stagione Sportiva 2014/2015.

Play-off
a) partecipano alle gare di Play-Off le Società Classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto di ciascun girone;

b) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, come previsto dal C.U. N. 286 del 6  Giugno 2013 della L.N.D., per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play-Off ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procederà, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.
c) Nel primo turno, le 4 Società partecipanti ai Play-Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:

2^ Classificata 
– 5^ Classificata

3^ Classificata 
– 4^ Classificata

d) Se il distacco tra le squadre 2^ e 5^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 2^ Classificata passerà al turno successivo;

e) Se il distacco tra le squadre 3^ e 4^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 3^ Classificata passerà al turno successivo;

f) Se il distacco tra le squadre 2^ e 3^ Classificata, è pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play-Off non verranno disputati e la Società 2^ Classificata acquisirà il diritto a partecipare al Campionato di Prima Categoria 2014/2015;

g) Nel primo turno, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parità, accederà al secondo turno, la Società meglio Classificata al termine del Campionato;

h) Le Società vincitrici dei due accoppiamenti, disputeranno la gara di Finale Play-Off e la squadra vincente acquisirà il diritto a partecipare al Campionato di Prima Categoria 2014/2015. Tale gara sarà disputata sul campo della squadra  meglio Classificata al termine del Campionato. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, verrà considerata vincente la Società in migliore posizione di Classifica al termine del Campionato.

Retrocessioni

Le squadre classificate al 12 posto di ogni girone retrocederanno direttamente al Campionato di Terza Categoria della stagione sportiva 2014/2015.

Play-out
Non sono previste gare di Play-Out.

CAMPIONATO DI TERZA CATEGORIA

Promozione
Le Società vincenti i rispettivi gironi acquisiscono il diritto a partecipare al Campionato di Seconda Categoria della Stagione Sportiva 2014/2015.

Play-off
a) partecipano alle gare di Play-Off le Società Classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto di ciascun girone;

b) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, come previsto dal C.U. N. 286 del 6  Giugno 2013 della L.N.D., per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play-Off ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procederà, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

c) Nel primo turno, le 4 Società partecipanti ai Play-Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:

2^ Classificata 
– 5^ Classificata

3^ Classificata 
– 4^ Classificata

d) Se il distacco tra le squadre 2^ e 5^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 2^ Cassificata passerà al turno successivo;

e) Se il distacco tra le squadre 3^ e 4^ Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 3^ Classificata passerà al turno successivo;

f) Se il distacco tra le squadre 2^ e 3^ Classificata, è pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play-Off non verranno disputati e la Società 2^ Classificata acquisirà il diritto a partecipare al Campionato di Seconda Categoria 2014/2015;

g) Nel primo turno, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parità, accederà al secondo turno, la Società meglio Classificata al termine del Campionato;

h) Le Società vincitrici dei due accoppiamenti, disputeranno la gara di Finale Play-Off e la squadra vincente acquisirà il diritto a partecipare al Campionato di Seconda Categoria 2014/2015. Tale gara sarà disputata sul campo della squadra  meglio Classificata al termine del Campionato. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, verrà considerata vincente la Società in migliore posizione di Classifica al termine del Campionato.

3.2. Modifiche al programma gare

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA

Orario gare

Girone E

Si informa che la Società Russo Sebastiano Calcio disputerà le gare interne alle ore 14.30, sempre nelle giornate di domenica.
4. Risultati Gare

COPPA ITALIA PROMOZIONE - ACCOPPIAMENTO/RITORNO - RECUPERO - GARA DEL 18/9/13 

ARAGONA                   

LIBERTAS 2010            
(0-0) 3-4 d.t.r. 
5. Giustizia Sportiva

5.1. Decisioni del Giudice Sportivo

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, assistito dal rappresentante dell’A.I.A., Sig. Pietro Consagra, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

5.1.1. Coppa Italia Promozione

  GARE DEL  18/ 9/2013

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate

  le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  I AMMONIZIONE
   RUGGIERI DAVIDE                   (ARAGONA)

   ABUBAKAR KAMGIWA MUSTAPHA         (LIBERTAS 2010)

   BALLACCHINO DAVIDE                (LIBERTAS 2010)

   CUTAIA PIETRO                     (LIBERTAS 2010)

   FANARA FRANCESCO                  (LIBERTAS 2010)

   PATTI FRANCESCO                   (LIBERTAS 2010)

   PICCIRILLO LIBERATO               (LIBERTAS 2010)

Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato entro e non oltre quindici giorni dalla data di pubblicazione dello stesso.

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 19/9/2013
	Il Segretario
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	Il Presidente

Sandro Morgana
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