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STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
COMUNICATO UFFICIALE N° 88
Dell’1 Ottobre 2010


2. Comunicazioni della F.I.G.C.

ISTANZE SOCIETA’

Rinuncia a partecipare per la stagione 2010/2011 al Campionato di Puro Calcio a Cinque Maschile per disputare i Campionati del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica con istanza per essere autorizzata alla conservazione dell’anzianità e del numero di matricola: - POL. Pegaso 2001
Si comunica che il Presidente della F.I.G.C.,
Vista la dichiarazione della Società  Pegaso 2001 al Campionato di Calcio a Cinque Maschile Serie D, con richiesta di svolgere attività del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica;

· Visti i pareri in merito espressi dal Comitato Regionale Sicilia e dalla Lega Nazionale Dilettanti; 

· Ritenuta la possibilità di concedere alla Società l’autorizzazione di continuare l’attività con la partecipazione Campionati del Settore per l’attività Giovanile e Scolastica, conservando l’anzianità di affiliazione ed il numero di matricola, ma non il mantenimento del vincolo dei calciatori già per essa tesserati durante la stagione sportiva 2009/2010;
Premesso quanto sopra;

Ha accolto l’istanza, autorizzando la Società Pegaso 2001 per la stagione sportiva 2010/2011 ai Campionati del Settore per l’attività Giovanile e Scolastica, conservando l’anzianità di affiliazione (09.10.2001) ed il numero di matricola (912568), disponendo, altresì, lo svincolo di autorità, ex art. 110 n. 1 delle N.O.I.F., a favore dei calciatori , con decorrenza 23 Settembre 2010. 
3. Comunicazioni del Comitato Regionale

3.1. Segreteria

2.1.1. NOMINE DEL PRESIDENTE
Il Presidente con proprio provvedimento, sentito il Responsabile Regionale Geom. Giuseppe Bonsangue, ha nominato quale collaboratore l’Arch. Gerlando Schifano.

L’Ufficio Regionale Campi Sportivi risulta, pertanto, così composto:

- Responsabile: 
Geom. Giuseppe Bonsangue

- Collaboratori:
Geom. Antonino Chiappone




Arch.
Gerlando Schifano
2.1.2. 
UFFICIO GESTIONE ATTIVITA’ AGONISTICA – NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax: 091-6808497

2.1.3.
CODICI FISCALI OBBLIGATORI PER I TESSERATI DILETTANTI

Si ricorda che la Lega Nazionale Dilettanti nell’area dedicata all’attività agonistica del portale web (www.lnd.it), ha messo a disposizione dei servizi per le Società, le quali potranno collegarsi mediante la propria password:

Tabulato calciatori – Gestione del Codice Fiscale

Su questa pagina è presente il Codice Fiscale del calciatore o, in sua assenza, la dicitura in rosso “C.F. mancante”.

Selezionando il calciatore tramite l’apposita casella sulla sinistra e premendo il tasto “modifica selezionati”, dopo che il sistema avrà chiesto conferma si accederà alla scheda del calciatore, sarà possibile inserire/modificare il codice fiscale del calciatore.

Questo sistema permette una selezione multipla: si possono quindi selezionare più atleti; dopo aver premuto il tasto di cui sopra, sarà cura del sistema proporre una scheda calciatore dopo l’altra, fino a tornare alla lista una volta che si saranno completate le operazioni su tutti i selezionati.

N.B. Cambiare pagina fa perdere i segni di selezione già immessi, il sistema memorizza le selezioni fatte all’interno di una singola pagina, ma le perde non appena la si cambia.

SI RICORDA CHE DALLA CORRENTE STAGIONE SPORTIVA 2010/2011 SARA’ OBBLIGATORIO INSERIRE IL CODICE FISCALE SUI MODULI DI TESSERAMENTO E TRASFERIMENTO.

SI RACCOMANDA ALLE SOCIETA’ DI AGGIORNARE IL TABULATO CALCIATORI CON I CODICI FISCALI MANCANTI.

2.1.4.
TESSERAMENTO DEI CALCIATORI MINORI
In relazione alla procedura di tesseramento  dei calciatori minori, figli di genitori separati o divorziati, si rappresenta che l’acquisizione dei provvedimenti giudiziali, con cui si dispone l’affidamento dei figli minori, è unicamente finalizzata alla tutela dei giovani calciatori.

Si ritiene, che, a tal fine, sia sufficiente il deposito di uno stralcio del provvedimento che riporti l’autorità giudiziaria emittente, le generalità dei genitori e le disposizioni in ordine al solo affidamento  dei minori.
2.1.5.
RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

2.1.6. REGISTRO NAZIONALE ASSOCIAZIONI e SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
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2.1.7. CERTIFICAZIONE MEDICA – STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43 delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2011 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2011, facendo presente che, relativamente all’Attivita’ Giovanile, le suddette certificazioni potranno essere consegnate presso le locali Delegazioni Provinciali/Distrettuale della L.N.D..

Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverrano oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

2.1.8.
AMMISSIONE AL BENEFICIO DEL 5 PER MILLE

Si ricorda che anche per la Dichiarazione 2011 – Redditi 2010 - , le Associazioni Sportive dilettantistiche possono partecipare al riparto della quota del 5 per mille dell’ Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche con le modalità che saranno pubblicate sul  sito della L.N.D. www.lnd.it, ovvero consultando il Centro Servizi della stessa L.N.D. (Tel. 06/32822431; E-mail servizi@postalnd.it).

Si ricorda che possono accedere al Beneficio le Associazioni Sportive Dilettantistiche riconosciute dal C.O.N.I. ed inserite nel registro tenuto dallo stesso Ente.

Mentre si ricorda che questo Comitato e’ sempre a disposizione delle Societa’ per ogni eventuale chiarimento o consulenza, si invitano le stesse a volersi attivare, fin d’ora, per usufruire di tali benefici che, in un momento così difficile sul piano economico, risulterebbero veramente importanti.  

2.1.9. 
AUTORIZZAZIONE SPONSORIZZAZIONE
Il Comitato Regionale ha autorizzato la Società A.S.D. Atletico Caltanissetta di Caltanissetta, per la stagione sportiva 2010/2011,  ad apporre sugli indumenti da giuoco la seguente scritta pubblicitaria:

Ditta “LEADERBET” S.r.l. “ – Caltanissetta – 

2.1.10.
INDIRIZZI SOCIETA’
Si informa che la sottoelencata Società ha cambiato l’indirizzo per la corrispondenza come segue:
A.S.D. ACQUAVIVA: c/o Insalaco Salvatore – Via Paolo Emiliani Giudici, 82 – 93010 Acquaviva Platani
3.2. Modifiche al programma gare

2.2.1.
CAMPIONATO DI ECCELLENZA

Girone B

Spadaforese/Taormina del 9.10.2010 ore 15.30

Giocasi sul campo Comunale di Torregrotta

2.2.2.
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA

Girone B

Lampedusa/Panormus del 3.10.2010 

A causa indisponibilità posti aereo viene rinviata a data da destinarsi

2.2.3.
COPPA ITALIA ECCELLENZA

Spadaforese/Taormina del 6.10.2010 ore 15.30

Giocasi sul campo Comunale di Venetico Marina

Real Avola/Ragusa Calcio del 6.10.2010 ore 15.30

Giocasi alle ore 20.00
2.2.4.
COPPA TRINACRIA
Pisano S.M. Ammalati/Aci Bonaccorsi del 3.10.2010 ore 15.30

Giocasi Sabato 2.10.2010 ore 15.30
4. Risultati Gare

COPPA TRINACRIA REGIONALE - TRIANGOLARI 2NDA GIORNATA - GARE DEL 29/9/2010

LIBERTAS RACALMUTO        

REAL PETILIA              

3-1
NEW TEAM RAGUSA           

SPORTING RAGUSA 04        

5-1
REAL MONFORTE             

SAPONARA                  

1-1
SPORTING PRIOLO           

SAN FOCA CALCIO           

1-1
5. Giustizia Sportiva

5.1. Decisioni del Giudice Sportivo

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, nella seduta dell’1/10/2010 ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

5.1.1. Coppa Trinacria Regionale

  GARE DEL  29/ 9/2010

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate

  le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO DI ALLENATORI
  SQUALIFICA FINO AL   5/10/2010
   STAGNO VINCENZO                   (REAL PETILIA)

        Per proteste nei confronti dell'arbitro.

  A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA PER UNA GARA
   DI MARTINO ANDREA                 (SPORTING PRIOLO)

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE II infr
   FALZONE MICHELE                   (LIBERTAS RACALMUTO)

   BERTUCCIO GIUSEPPE                (REAL MONFORTE)

  I AMMONIZIONE
   ESPOSTO WALTER                    (LIBERTAS RACALMUTO)

   FALZONE SAVIO                     (LIBERTAS RACALMUTO)

   TROPEA FEDERICO                   (LIBERTAS RACALMUTO)

   BRUGALETTA GIUSEPPE               (NEW TEAM RAGUSA)

   CANNISTRA GIOVANNI                (REAL MONFORTE)

   STRAMANDINO ALESSANDRO            (REAL MONFORTE)

   TOSCANO MARCO                     (REAL MONFORTE)

   ALAIMO SALVATORE                  (REAL PETILIA)

   DROGO GIANFILIPPO                 (REAL PETILIA)

   LOREFICE ALESSANDRO               (SAN FOCA CALCIO)

   SINATRA SALVATORE                 (SAN FOCA CALCIO)

   VILLARDITA LUCA                   (SAN FOCA CALCIO)

   MONCADA ELIO                      (SPORTING PRIOLO)

   RADINIERI GAETANO                 (SPORTING PRIOLO)

   SPARTI JOSE                       (SPORTING PRIOLO)

   CORALLO SERGIO                    (SPORTING RAGUSA 04)

6. Errata Corrige (Giudice Sportivo)

A rettifica di quanto pubblicato sul C.U. n° 86 del 30/9/2010, relativamente alla delibera inerente la gara Kamarat/Akragas Calcio del 12/9/2010 (Eccellenza/A),  il dirigente accompagnatore della Società Kamarat, sanzionato sino a tutto il 25/10/2010, deve intendersi il Sig. Parisi Maurizio e non Amodeo Giuseppe come erroneamente trascritto.
Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato entro e non oltre quindici giorni dalla data di pubblicazione dello stesso.

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia l’1/10/2010
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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