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STAGIONE SPORTIVA 2011/2012
COMUNICATO UFFICIALE N° 9 

Del 21 Luglio 2011



2. Comunicazioni della F.I.G.C.

1.1. COMUNICATO UFFICIALE N. 5/A del 5 luglio 2011

Il Consiglio Federale

- ritenuto opportuno modificare i commi 2 e 3 dell’art. 58 delle Norme Organizzative Interne della FIGC;

- ritenuto altresì opportuno disporre che le modifiche del comma 3 dell’art. 58 entrino in vigore dalla stagione 
  2012/2013;

- visto l’ art. 27 dello Statuto Federale;

d e l i b e r a

di approvare la modifica dei commi 2 e 3 dell’art. 58 delle Norme Organizzative Interne della FIGC, come di seguito riportato:
Art. 58
ATTIVITÀ GIOVANILE E MINORE DELLE LEGHE

1. La Lega Nazionale Dilettanti indice il Campionato Nazionale “Juniores” – Trofeo Antonio Ricchieri riservato obbligatoriamente alle società partecipanti al Campionato Nazionale Dilettanti, Campionati Regionali “Juniores” ed i Campionati Provinciali “Juniores”. A tali Campionati possono partecipare i calciatori che abbiano anagraficamente compiuto il 15° anno di età, e che anteriormente al 1° gennaio dell’anno in cui ha inizio la stagione sportiva non hanno compiuto il 18° anno. A discrezione della Lega può essere consentita la partecipazione fino a un massimo di quattro “fuori quota”, di calciatori cioè che nell’anno in cui ha inizio la stagione sportiva non abbiano compiuto il 20° anno di età.

2. La Lega Italiana Calcio Professionistico organizza il Campionato Nazionale “Dante Berretti” – riservato obbligatoriamente alle società partecipanti ai Campionati di Prima Divisione e Seconda Divisione . A tale campionato possono partecipare calciatori che hanno anagraficamente compiuto il 15° anno di età e che nell’anno in cui ha inizio la stagione sportiva non hanno compiuto il 19° anno. A discrezione della Lega può essere consentita la partecipazione fino ad un massimo di tre “fuori quota” che nell’anno in cui ha inizio la stagione sportiva non abbiano compiuto il 20° anno di età. La partecipazione al Campionato Nazionale "Dante Berretti" è estesa facoltativamente alle società professionistiche di Serie A e B, e alle Società del Campionato Nazionale Dilettanti. 
3. La Lega Nazionale Professionisti Serie A organizza il Campionato “Primavera”, la Coppa Italia "Primavera" e la Supercoppa “Primavera” riservati alle società partecipanti al Campionato di Serie A e B. Al Campionato, alla Coppa Italia e alla Supercoppa “Primavera” possono partecipare calciatori che hanno compiuto anagraficamente il 15° anno e che nell'anno in cui ha inizio la stagione sportiva non hanno compiuto il 19° anno di età. A discrezione della Lega può essere consentita la partecipazione di un numero massimo di quattro "fuori quota", di cui non più di uno senza limiti di età e i rimanenti che non abbiano compiuto il 20° anno di età nell’anno in cui ha

inizio la stagione sportiva. La partecipazione al Campionato e alla Coppa Italia "Primavera" è estesa facoltativamente e su invito, nel numero fissato dalla Lega Nazionale Professionisti Serie A, a Società appartenenti alla Lega Italiana Calcio Professionistico, designate dalla Lega di appartenenza.

4. Le Leghe possono svolgere altresì attività minore organizzando nel proprio ambito campionati o tornei riservati a calciatori che abbiano compiuto anagraficamente il 15° anno di età, disciplinando con apposita normativa le modalità di partecipazione e di svolgimento.
NORMA TRANSITORIA
Le modifiche del comma 3 entrano in vigore dalla stagione sportiva 2012/2013.
1.2. COMUNICATO UFFICIALE n°12/A del 14.07.2011

Il Presidente Federale

- Vista la proposta della Lega Nazionale Dilettanti di utilizzare nella stagione sportiva 2011/2012 in deroga 

  all’art.51 la Classifica Avulsa al fine di individuare per i Campionati Dilettantistici le squadre che hanno titolo a   

  partecipare ai relativi Play Off e Play Out;

· esaminata la suddetta proposta;

· vista la delega concessa dal Consiglio Federale del 9 giugno 2011;

· d’intesa con i Vice Presidenti

d e l i b e r a
al solo fine di individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play Off e Play Out dei Campionati Dilettantistici stagione 2011/2012, in deroga ai c.3 – 4 – 5 dell’art.51 delle N.O.I.F., in caso di parità di punteggio  fra due o più squadre al termine dei Campionati di competenza si procede alla compilazione di una graduatoria (c.d. “classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto, nell’ordine:

a) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre

b) della differenza tra reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e) del sorteggio.
1.3. ISTANZE DI GRAZIA
Istanza di grazia del Sig. Armetta Pietro, Presidente della Società CSR.D. Piano dei Geli S.Martino

Si comunica che il Presidente della F.I.G.C.,
· vista l’istanza inoltrata dal Sig. Armetta Pietro, tendente ad ottenere un provvedimento di grazia in ordine alla sanzione della inibizione per anni tre inflittagli dalla Commissione Disciplinare presso il Comitato Regionale Sicilia, come da Comunicato Ufficiale n. 96 pubblicato in data 6.11.2008;
· esaminato il caso e la documentazione acquisita;

· sentita la Corte di Giustizia Federale;
· visto l’art 33 comma 8, dello Statuto Federale;

· ritenuta la sussistenza degli idonei presupposti che possono autorizzare la concessione del richiesto beneficio,
concede la grazia, per il residuo della sanzione irrogata dagli Organi di Giustizia Sportiva, al Sig. Pietro Armetta, come da Comunicato Ufficiale n. 11/A  a decorre dal 7 Luglio 2011.
Istanza di grazia del calciatore Gregorio Giuseppe, nato il 22.7.1975, matricola n. 5798986, già tesserato A.S.D. Tre Fontane
Si comunica che il Presidente della F.I.G.C.,

· vista l’istanza inoltrata dal Sig. Gregorio Giuseppe, tendente ad ottenere un provvedimento di grazia in ordine alla sanzione della squalifica fino al 31.12.2011, inflittagli dalla Commissione Disciplinare su Deferimento della Procura Federale, procedimento n. 337/A, come da Comunicato Ufficiale n. 5/C.D.T. del 13 Luglio 2010;

· esaminato il caso e la documentazione acquisita;

· sentita la Corte di Giustizia Federale;

· visto l’art 35 comma 8, dello Statuto Federale;

· visto il parere favorevole reso dalla Corte di Giustizia Federale – Sezione Consuntiva, nella riunione svoltasi in data 30 Giugno 2011 (Comunicato Ufficiale n. 324/CGF, pubblicato in data 30 Giugno 2011);

· ritenuta la sussistenza degli idonei presupposti che possono autorizzare la concessione del richiesto beneficio,

concede la grazia, per il residuo della sanzione irrogata dagli Organi di Giustizia Sportiva, al calciatore Giuseppe Gregorio, come da Comunicato Ufficiale n. 9/A  a decorre dal 7 Luglio 2011.

3. Comunicazioni della L.N.D.

2.1.
COMUNICATO UFFICIALE N. 14 del 7 Luglio 2011
Si pubblica il testo integrale del Comunicato Ufficiale F.I.G.C. n. 8/A del 6 Luglio 2011 inerente la determinazione degli oneri finanziari per la Stagione Sportiva 2011-2012:
COMUNICATO UFFICIALE n°8/A del 6 luglio 2011

Il Presidente Federale

- ritenuta la necessità di determinare gli oneri finanziari per la stagione sportiva 2011/2012;

- visto l’art. 24 dello Statuto Federale;

- sentiti i Vice Presidenti

d e l i b e r a

per la stagione sportiva 2011/2012 vengono fissati i seguenti oneri finanziari:
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ESSENDO IL C.R. SICILIA INSERITO NELLA FASE SPERIMENTALE DEL TESSERAMENTO ON-LINE PER IL SETTORE GIOVANILE, AL PUNTO n. 5 (Tasse di Tesseramento) alle seguenti voci:

Calciatori “Giovani” – Pulcini ed Esordienti  cartellino verde annuale

€  8,00
Calciatori “Giovani” – Giovanissimi ed Allievi cartellino giallo annuale

€ 14,00
Verranno addebitate alle Società le SPESE DI SPEDIZIONE



€  1,50

2.2. COMUNICATO UFFICIALE n. 17 dell’8 Luglio 2011
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4. Comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. Segreteria

4.1.1. TESSERAMENTO ON – LINE SETTORE GIOVANILE

Si informano le società che a partire dalla stagione sportiva 2011/2012 (1° luglio 2011), il tesseramento dei calciatori del Settore Giovanile dovrà essere effettuato esclusivamente via web attraverso il sito www.lnd.it: entrati nel sito cliccare “Area Società”.

· una volta aperta la pagina bisogna immettere il proprio codice identificativo (LND + numero di matricola) e la propria password (già comunicata alle Società nella passata stagione); 
· entrati nell’ area riservata occorrerà seguire le relative istruzioni che verranno minutamente illustrate nei successivi comunicati, quando la L.N.D. renderà disponibile l’accesso;

· dopo avere terminato l’operazione di tesseramento si dovrà cliccare l’opzione “Salva definitivo e stampa”.

Una volta acquisita la stampa del modulo di tesseramento compilato on-line, opportunamente firmato dal calciatore, dagli esercenti la potestà genitoriale e dal Legale Rappresentante della società, questo dovrà essere corredato dai seguenti documenti:
- al certificato anagrafico plurimo (nascita, residenza e stato di famiglia) del minore;

- alla foto formato tessera del calciatore;

- alla fotocopia del codice fiscale del calciatore 

- al  tesserino della passata stagione sportiva (per i calciatori già tesserati nella precedente Stagione per la Società stessa).

Il tutto dovrà pervenire alla competente Delegazione Provinciale, la quale, dopo l’opportuna operazione di controllo procederà ad inoltrare il tesseramento al Centro Informatico, che, infine, provvederà ad emettere ed inviare il tesserino alle Delegazioni Provinciali, per il tramite di questo Comitato Regionale.

Presso le Delegazioni Provinciali verrà istituito uno “sportello” operativo per offrire  assistenza alle Società per la compilazione del modello via WEB. 

Si fa presente che questo Comitato resta a disposizione per fornire ulteriori informazioni al fine di facilitare l’accesso al tesseramento on-line di cui in argomento.

Inoltre è disponibile una dispensa che è stata inoltrata via e-mail alle società che già ricevono settimanalmente il Comunicato Ufficiale.

3.1.2.
SOCIETA’ INATTIVE
Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società ha inviato nota di rinuncia a partecipare  a qualsiasi Campionato per la stagione sportiva 2011/2012:

Matr. 
921498 
A.P.D. ATLETICO LEONFORTE           di  Leonforte
visto l’art. 16 commi 1) e 2) la propone alla Presidenza Federale per la radiazione dai ruoli.

Ai sensi dell’art. 110 p.1) delle N.O.I.F. i calciatori tesserati per la la suddetta sono svincolati d’autorità dalla data del 14 Luglio 2011 (data di ricezione della nota di rinuncia)
I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.

3.1.3.  MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
3.1.4.
INDIRIZZI SOCIETA’
Si informa che le sottoelencate Società hanno cambiato l’indirizzo per la corrispondenza come segue:

A.S.D. Pro Mende Calcio: Via Cesare Battisti n. 60 – 98046 Santa Lucia del Mela
A.S.D. Riviera dei Marmi: c/o Impianti Sportivi – Via del Pacecoto n. 20 – 91015 Custonaci
Pol. D. Città di Villabate: Via Quarto n. 33 – 90039 Villabate
A.S.D. Atletico Riposto: c/o D’Amico Nicola – Via Ciro Menotti 14/A – 95030 Mascalucia
A.S.D. Real Niscemi: Via Carlo Alberto Dalla Chiesa, 10 – 93015 Niscemi
A.S.D. Sciacca: c/o Milanese Michele – Via Aldo Moro, 17 – 92019 Sciacca
A.S.D. Randazzo: Via Montelaguardia 2/A – 95036 Randazzo
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 21/07/2011
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana


Comunicato Ufficiale n 9  del 21 Luglio   2011

