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STAGIONE SPORTIVA 2011/2012
COMUNICATO UFFICIALE N° 97



2. Comunicazioni della L.N.D.

1.1. COMUNICATO UFFICIALE n. 18 DELL’11 LUGLIO 2011
 Il Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti, nella riunione del 7 Luglio 2011, a specifico chiarimento e a parziale deroga delle disposizioni contenute nei Comunicati Ufficiali L.N.D. n. 80 del 18.12.2009, n. 110 del 17.2.2010 e n. 151 del 13.5.2010, in relazione all’obbligo di impiego del giovane calciatore c.d. “fidelizzato” a partire dal Campionato di Eccellenza della Stagione Sportiva 2012-2013, ha deliberato quanto segue: 

- Per essere considerato “fidelizzato”, un calciatore deve tesserarsi entro il 30 Settembre della Stagione Sportiva precedente a quella per la quale è stabilito l’obbligo di impiego, sotto forma di: 

 variazione di tesseramento (aggiornamento di posizione); 

 sottoscrizione vincolo di tesseramento a tempo, escludendo il prestito da altre Società. 

- Il calciatore “fidelizzato” può essere ceduto in prestito ad altre Società durante la Stagione Sportiva precedente a quella per la quale è stabilito l’obbligo di impiego, al termine della quale il calciatore stesso deve tornare alla Società di appartenenza. 

- Se una Società acquisisce un calciatore da altra Società, per effetto di un trasferimento a titolo temporaneo, non può essere riconosciuto il diritto a considerare tale calciatore “fidelizzato” in favore della Società cessionaria, anche nel caso in cui il titolo del trasferimento si trasformi da temporaneo a definitivo nella Stagione Sportiva in cui è previsto l’obbligo di impiego del calciatore “fidelizzato”. 

- Se un calciatore, nel corso della Stagione Sportiva precedente a quella per la quale è stabilito l’obbligo di impiego, viene inserito nelle liste di svincolo suppletive e, successivamente allo scioglimento del vincolo, sottoscrive un aggiornamento di posizione con la stessa Società dalla quale è stato svincolato, non può essere considerato “fidelizzato”. 

- Se un calciatore, nel corso della Stagione Sportiva precedente a quella per la quale è stabilito l’obbligo di impiego, viene svincolato ai sensi dell’art. 108, delle N.O.I.F. (Svincolo per accordo) e, nella Stagione Sportiva 2012-2013, sottoscrive un aggiornamento di posizione con la stessa Società dalla quale è stato svincolato, non può essere considerato “fidelizzato”. 
1.2. 
CIRCOLARE N.20
Si informano le Società che sul sito www.lnd.it è consultabile la circolare n. 20 riportante la Circolare n. 7 – 2011 dell’Ufficio Tributario della F.I.G. del 5 Ottobre 2011 con il seguente oggetto:
· “D.L. n. 138 del 13 Agosto 2011, convertito dalla L. 16 Settembre 2011, n. 148, recante, tra l’altro, ulteriori misure urgenti per la stabilizzazione finanziaria e per o sviluppo”
3. Comunicazioni del Comitato Regionale

3.1. Segreteria

3.1.1. TESSERAMENTO ON – LINE SETTORE GIOVANILE

Si informano le società che a partire dalla stagione sportiva 2011/2012 (1° luglio 2011), il tesseramento dei calciatori del Settore Giovanile dovrà essere effettuato esclusivamente via web attraverso il sito www.lnd.it.

Presso le Delegazioni Provinciali verrà istituito uno “sportello” operativo per offrire  assistenza alle Società per la compilazione del modello via WEB. 

2.2.2
UFFICIO GESTIONE ATTIVITA’ AGONISTICA – NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax: 091-6808497

2.2.3.
COMUNICATO UFFICIALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

2.2.4.  MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
2.2.5.
RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

2.2.6.
INDIRIZZI SOCIETA’

Si informa che la sottoelencata Società ha variato l’indirizzo per la corrispondenza come segue:

U.S.D. GHIBELLINA: c/o Ing. Panetta Marco – Viale Italia 64 – 98123 Messina
2.2.7. PROMOZIONI E RETROCESSIONI AI CAMPIONATI - STAGIONE SPORTIVA 2011/2012 –    

         “CRITERI GUIDA” SVOLGIMENTO GARE DI PLAY-OFF E DI PLAY-OUT -

La Lega Nazionale Dilettanti ha approvato, nel corso della riunione del Consiglio Direttivo di Lega del 28 Luglio u.s., i “Criteri-guida” per lo svolgimento delle gare di Play-Off e di Play-Out, in vigore a partire dalla corrente Stagione Sportiva 2011/2012, per i Campionati di Eccellenza.

Si rappresenta che il Consiglio Direttivo di questo Comitato Regionale, nel corso della riunione del 3 Settembre 2011, in esecuzione di quanto sopra, ha deliberato l’applicazione delle norme che seguono per tutti i Campionati Regionali e Provinciali.

Va premesso che, in base alle disposizioni inderogabili dell’Art. 51 delle N.O.I.F.:

a) la squadra prima Classificata di ogni girone viene direttamente ammessa al Campionato di categoria superiore ed almeno l’ultima classificata retrocede direttamente al Campionato di categoria inferiore;

b) in caso di parita’ di punteggio al termine del Campionato tra 2 squadre, il titolo sportivo in competizione (promozione diretta o retrocessione diretta) verra’ assegnato mediante gara spareggio in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e calci di rigore;

c) in caso di parita’ di punteggio tra 3 o piu’ squadre si procedera’ preliminarmente alla compilazione di una speciale graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) tra le squadre interessate in base all’Art. 51, commi 3, 4 e 5, con spareggio in gara unica su campo neutro con eventuali tempi supplementari e calci di rigore tra le 2  squadre meglio Classificate, se si tratta di “Promozione” al Campionato di categoria superiore o tra le 2 squadre peggio Classificate se si tratta di “Retrocessione” al Campionato di categoria inferiore.

Nel ricordare la “Deroga” di cui al Comunicato Ufficiale della L.N.D. N. 23 del 14 Luglio 2011, si pubblicano qui di seguito i meccanismi di “Promozione” e “Retrocessione” ai Campionati, Stagione Sportiva 2011/2012:

CAMPIONATO DI ECCELLENZA

Promozione

Le Società vincenti i rispettivi gironi acquisiscono il diritto a partecipare al Campionato di Serie “D” della Stagione Sportiva 2012/2013.

Play-off
a) partecipano alle gare di Play-Off le Societa’ Classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto di ciascun girone;

b) nell’ipotesi che una delle suddette 4 Societa’, abbia gia’ acquisito il diritto di partecipare al Campionato Nazionale di Serie “D” (Vincitrice Coppa Italia Dilettanti – Fase Nazionale – Vedi C.U. N. 1, punto 5) lettera A/18 – ultimo capoverso) disputera’ i Play-Off, al posto di quest’ultima, la Societa’ 6^ classificata del girone interessato, la quale dovra’ occupare l’ultimo posto nelle graduatorie delle 4 partecipanti;

c) in caso di parita’ di punteggio tra 2 o piu’ squadre al termine del Campionato, come previsto dal C.U. N. 23 del 14 Luglio 2011 della L.N.D., per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play-Off ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procedera’, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

d) Nel primo turno, le 4 Societa’ partecipanti ai Play-Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Societa’ che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:

2^ Classificata 
– 5^ Classificata

3^ Classificata 
– 4^ Classificata

e) Se il distacco tra le squadre 2^ e 5^ Classificata e’ pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verra’ disputato e la Societa’ 2^ Classificata passera’ al turno successivo;

f) Se il distacco tra le squadre 3^ e 4^ Classificata e’ pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verra’ disputato e la Societa’ 3^ Classificata passera’ al turno successivo;

g) Se il distacco tra le squadre 2^ e 3^ Classificata, e’ pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play-Off non verranno disputati e la Societa’ 2^ Classificata accede direttamente alla Fase Nazionale;

h) Nel primo turno, in caso di parita’ al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parita’, accedera’ al secondo turno, la Societa’ meglio Classificata al termine del Campionato;

i) Le Societa’ vincitrici dei due accoppiamenti, disputeranno la gara di Finale per l’ammissione agli “Spareggi-Promozione” organizzati dalla L.N.D. Tale gara sara’ disputata sul campo della squadra  meglio Classificata al termine del Campionato. In caso di parita’ al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parita’, verra’ considerata vincente la Societa’ in migliore posizione di Classifica al termine del Campionato.

Retrocessioni 

Le squadre Classificate al 16° e 15° posto di ogni girone retrocederanno direttamente  al Campionato di Promozione della Stagione Sportiva 2012/2013.

Play-out

a) Per determinare ulteriori 2 (due) “Retrocessioni” le squadre Classificate all’11°, 12°, 13° e 14° posto di ogni girone parteciperanno ai Play-out;

b) In caso di parita’ di punteggio tra 2 o piu’ squadre al termine del Campionato, come previsto dal C.U. N. 23 del 14 Luglio 2011 della L.N.D., per individuare le squadre che parteciperanno ai Play-Out ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procedera’, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

c) Le 4 Societa’ partecipanti ai Play-Out si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Societa’ che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica;

d) In caso di  parita’ al termine dei tempi regolamentari, verranno disputati due tempi supplementari e, persistendo la parita’, retrocedera’ nel Campionato di Promozione la squadra peggio Classificata al termine del Campionato; 

e) Le 4 Societa’ partecipanti ai Play-Out si incontreranno secondo i seguenti accoppiamenti:

11^ Classificata
- 14^ Classificata

12^ Classificata
- 13^ Classificata

f) Se il distacco tra le squadre 11^ e 14^ Classificata e’ pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Out non verra’ disputato e la Societa’ 14^ Classificata retrocedera’ direttamente al Campionato di Promozione;

g) Se il distacco tra le squadre 12^ e 13^ Classificata e’ pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Out non verra’ disputato e la Societa’ 13^ Classificata retrocedera’ direttamente al Campionato di Promozione.
CAMPIONATO DI PROMOZIONE
Promozione

Le Società vincenti i rispettivi gironi acquisiscono il diritto a partecipare al Campionato di Eccellenza della Stagione Sportiva 2012/2013.

Play-off
a) partecipano alle gare di Play-Off le Societa’ Classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto di ciascun girone;

b) in caso di parita’ di punteggio tra 2 o piu’ squadre al termine del Campionato, come previsto dal C.U. N. 23 del 14 Luglio 2011 della L.N.D., per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play-Off ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procedera’, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

c) Nel primo turno, le 4 Societa’ partecipanti ai Play-Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Societa’ che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:

2^ Classificata 
– 5^ Classificata

3^ Classificata 
– 4^ Classificata

d) Se il distacco tra le squadre 2^ e 5^ Classificata e’ pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verra’ disputato e la Societa’ 2^ Cassificata passera’ al turno successivo;

e) Se il distacco tra le squadre 3^ e 4^ Classificata e’ pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verra’ disputato e la Societa’ 3^ Classificata passera’ al turno successivo;

f) Se il distacco tra le squadre 2^ e 3^ Classificata, e’ pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play-Off non verranno disputati e la Societa’ 2^ Classificata accede direttamente agli “Spareggi-Promozione”;

g) Nel primo turno, in caso di parita’ al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parita’, accedera’ al secondo turno, la Societa’ meglio Classificata al termine del Campionato;

h) Le Societa’ vincitrici dei due accoppiamenti, disputeranno la gara di Finale Play-Off per l’ammissione agli “Spareggi-Promozione”. Tale gara sara’ disputata sul campo della squadra  meglio Classificata al termine del Campionato. In caso di parita’ al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parita’, verra’ considerata vincente la Societa’ in migliore posizione di Classifica al termine del Campionato.

Gare “Spareggio-Promozione”
Le Società vincenti la gara Finale Play-Off o la Societa’ 2^ Classificata, cosi’ come stabilito dalla superiore lettera f), disputeranno una gara di “Spareggio” per l’ammissione al Campionato di Eccellenza 2012/2013 secondo il seguente schema:

Vincente Girone “A”

- Vincente Girone “B”
Vincente Girone “C”

- Vincente Girone “D”
Le gare di “Spareggio-Promozione” si disputeranno in gara unica,  in campo neutro. In caso di parita’ al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parita’, si procedera’ all’effettuazione dei tiri di rigore.

Nel caso in cui dal Campionato Nazionale Serie “D” “ Retrocederanno” N. 4 squadre Siciliane, le Società vincenti le gare di “Spareggio-Promozione” disputeranno una ulteriore gara di “Spareggio” per determinare 1 (una) sola ammissione al Campionato di Eccellenza.

Rimane inteso che, considerando la partecipazione alle gare di Play-Off particolarmente significativa sotto il profilo sportivo, in caso di vacanza organica nel Campionato di Eccellenza verrà automaticamente inserita la Società “Perdente” l’ulteriore gara di “Spareggio”.

Retrocessioni 

Le squadre Classificate al 16° e 15° posto di ogni girone retrocederanno direttamente  al Campionato di Prima Categoria della Stagione Sportiva 2012/2013.

Play-out

a) Per determinare ulteriori 2 (due) “Retrocessioni” le squadre Classificate all’11°, 12°, 13° e 14° posto di ogni girone parteciperanno ai Play-out;

b) In caso di parita’ di punteggio tra 2 o piu’ squadre al termine del Campionato, come previsto dal C.U. N. 23 del 14 Luglio 2011 della L.N.D., per individuare le squadre che parteciperanno ai Play-Out ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procedera’, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

c) Le 4 Societa’ partecipanti ai Play-Out si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Societa’ che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica;

d) In caso di  parita’ al termine dei tempi regolamentari, verranno disputati due tempi supplementari e, persistendo la parita’, retrocedera’ nel Campionato di Prima Categoria la squadra peggio Classificata al termine del Campionato; 

e) Le 4 Societa’ partecipanti ai Play-Out si incontreranno secondo i seguenti accoppiamenti:

11^ Classificata
- 14^ Classificata

12^ Classificata
- 13^ Classificata

f) Se il distacco tra le squadre 11^ e 14^ Classificata e’ pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Out non verra’ disputato e la Societa’ 14^ Classificata retrocedera’ direttamente al Campionato di Prima Categoria;

g) Se il distacco tra le squadre 12^ e 13^ Classificata e’ pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Out non verra’ disputato e la Societa’ 13^ Classificata retrocedera’ direttamente al Campionato di Prima Categoria.
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA

Promozione

Le Società vincenti i rispettivi gironi acquisiscono il diritto a partecipare al Campionato di Promozione della Stagione Sportiva 2012/2013.

Play-off
a) partecipano alle gare di Play-Off le Societa’ Classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto di ciascun girone;

b) in caso di parita’ di punteggio tra 2 o piu’ squadre al termine del Campionato, come previsto dal C.U. N. 23 del 14 Luglio 2011 della L.N.D., per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play-Off ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procedera’, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

c) Nel primo turno, le 4 Societa’ partecipanti ai Play-Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Societa’ che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:

2^ Classificata 
– 5^ Classificata

3^ Classificata 
– 4^ Classificata

d) Se il distacco tra le squadre 2^ e 5^ Classificata e’ pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verra’ disputato e la Societa’ 2^ Cassificata passera’ al turno successivo;

e) Se il distacco tra le squadre 3^ e 4^ Classificata e’ pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verra’ disputato e la Societa’ 3^ Classificata passera’ al turno successivo;

f) Se il distacco tra le squadre 2^ e 3^ Classificata, e’ pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play-Off non verranno disputati e la Societa’ 2^ Classificata accede direttamente agli “Spareggi-Promozione”;

g) Nel primo turno, in caso di parita’ al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parita’, accedera’ al secondo turno, la Societa’ meglio Classificata al termine del Campionato;

h) Le Societa’ vincitrici dei due accoppiamenti, disputeranno la gara di Finale Play-Off per l’ammissione agli “Spareggi-Promozione”. Tale gara sara’ disputata sul campo della squadra  meglio Classificata al termine del Campionato. In caso di parita’ al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parita’, verra’ considerata vincente la Societa’ in migliore posizione di Classifica al termine del Campionato.

Gare “Spareggio-Promozione”
Le Società vincenti la gara Finale Play-Off  o la Societa’ 2^ Classificata, cosi’ come stabilito dalla superiore lettera f), disputeranno una gara di “Spareggio” per l’ammissione al Campionato di Promozione 2012/2013 secondo il seguente schema:

Vincente Girone “A”

- Vincente Girone “B”
Vincente Girone “C”

- Vincente Girone “D”

Vincente Girone “E”

- Vincente Girone “F”
Vincente Girone “G”

- Vincente Girone “H”

Le gare di “Spareggio-Promozione” si disputeranno in gara unica,  in campo neutro. In caso di parita’ al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parita’, si procedera’ all’effettuazione dei tiri di rigore.

Retrocessioni

Le squadre Classificate al 14° posto di ogni girone retrocederanno direttamente  al Campionato di Seconda Categoria della Stagione Sportiva 2012/2013.

Play-out

a) Per determinare 1 (una) ulteriore “Retrocessione” le squadre Classificate al 12°e 13° posto di ogni girone parteciperanno ai Play-out;

b) In caso di parita’ di punteggio tra 2 o piu’ squadre al termine del Campionato, come previsto dal C.U. N. 23 del 14 Luglio 2011 della L.N.D., per individuare le squadre che parteciperanno ai Play-Out ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procedera’, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

c) Le 2 Societa’ partecipanti ai Play-Out si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Societa’ che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica;

d) In caso di  parita’ al termine dei tempi regolamentari, verranno disputati due tempi supplementari e, persistendo la parita’, retrocedera’ nel Campionato di Seconda Categoria la squadra peggio Classificata al termine del Campionato; 

e) Le 2 Societa’ partecipanti ai Play-Out si incontreranno secondo il seguente accoppiamento:

12^ Classificata
- 13^ Classificata

f) Se il distacco tra le squadre 12^ e 13^ Classificata e’ pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Out non verra’ disputato e la Societa’ 13^ Classificata retrocedera’ direttamente al Campionato di Seconda Categoria;

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA
Promozione

Le Società vincenti i rispettivi gironi acquisiscono il diritto a partecipare al Campionato di Prima Categoria della Stagione Sportiva 2012/2013.

Play-off
a) partecipano alle gare di Play-Off le Societa’ Classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto di ciascun girone;

b) in caso di parita’ di punteggio tra 2 o piu’ squadre al termine del Campionato, come previsto dal C.U. N. 23 del 14 Luglio 2011 della L.N.D., per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play-Off ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procedera’, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

c) Nel primo turno, le 4 Societa’ partecipanti ai Play-Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Societa’ che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:

2^ Classificata 
– 5^ Classificata

3^ Classificata 
– 4^ Classificata

d) Se il distacco tra le squadre 2^ e 5^ Classificata e’ pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verra’ disputato e la Societa’ 2^ Cassificata passera’ al turno successivo;

e) Se il distacco tra le squadre 3^ e 4^ Classificata e’ pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verra’ disputato e la Societa’ 3^ Classificata passera’ al turno successivo;

f) Se il distacco tra le squadre 2^ e 3^ Classificata, e’ pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play-Off non verranno disputati e la Societa’ 2^ Classificata acquisira’ il diritto a partecipare al Campionato di Prima Categoria 2012/2013;

g) Nel primo turno, in caso di parita’ al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parita’, accedera’ al secondo turno, la Societa’ meglio Classificata al termine del Campionato;

h) Le Societa’ vincitrici dei due accoppiamenti, disputeranno la gara di Finale Play-Off e la squadra vincente acquisira’ il diritto a partecipare al Campionato di Prima Categoria 2012/2013. Tale gara sara’ disputata sul campo della squadra  meglio Classificata al termine del Campionato. In caso di parita’ al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parita’, verra’ considerata vincente la Societa’ in migliore posizione di Classifica al termine del Campionato.

Retrocessioni

Le squadre classificate al 12 posto di ogni girone retrocederanno direttamente al Campionato di Terza Categoria della stagione sportiva 2012/2013.

Play-out
Non sono previste gare di Play-Out.

CAMPIONATO DI TERZA CATEGORIA

Promozione
Le Società vincenti i rispettivi gironi acquisiscono il diritto a partecipare al Campionato di Seconda Categoria della Stagione Sportiva 2012/2013.

Play-off
a) partecipano alle gare di Play-Off le Societa’ Classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto di ciascun girone;

b) in caso di parita’ di punteggio tra 2 o piu’ squadre al termine del Campionato, come previsto dal C.U. N. 23 del 14 Luglio 2011 della L.N.D., per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play-Off ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procedera’, in “Deroga” ai commi 3, 4 e 5 dell’Art. 51 delle N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine:

a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

c) Nel primo turno, le 4 Societa’ partecipanti ai Play-Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Societa’ che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in Classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:

2^ Classificata 
– 5^ Classificata

3^ Classificata 
– 4^ Classificata

d) Se il distacco tra le squadre 2^ e 5^ Classificata e’ pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verra’ disputato e la Societa’ 2^ Cassificata passera’ al turno successivo;

e) Se il distacco tra le squadre 3^ e 4^ Classificata e’ pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verra’ disputato e la Societa’ 3^ Classificata passera’ al turno successivo;

f) Se il distacco tra le squadre 2^ e 3^ Classificata, e’ pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play-Off non verranno disputati e la Societa’ 2^ Classificata acquisira’ il diritto a partecipare al Campionato di Seconda Categoria 2012/2013;

g) Nel primo turno, in caso di parita’ al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parita’, accedera’ al secondo turno, la Societa’ meglio Classificata al termine del Campionato;

h) Le Societa’ vincitrici dei due accoppiamenti, disputeranno la gara di Finale Play-Off e la squadra vincente acquisira’ il diritto a partecipare al Campionato di Seconda Categoria 2012/2013. Tale gara sara’ disputata sul campo della squadra  meglio Classificata al termine del Campionato. In caso di parita’ al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parita’, verra’ considerata vincente la Societa’ in migliore posizione di Classifica al termine del Campionato.
2.2.8. COPPA SICILIA
Sedicesimi di Finale 

Si pubblicano gli accoppiamenti dei Sedicesimi di Finale della Coppa Sicilia che si disputeranno secondo il seguente programma:

Andata Mercoledì 19 Ottobre 2011 ore 15.30 

Ritorno Mercoledì 2 Novembre 2011 ore 14.30

	BUSETO
	DATTILO

	MONDELLIANA 
	CORLEONE

	LIBERTAS RACALMUTO
	SERRADIFALCO

	CITTA’ DI CARINI
	C.U.S. PALERMO

	ATLETICO VAL D’ HIMERA
	MILENA

	SINAGRA 
	MISTRETTA 

	VIRTUS CAPO D’ORLANDO 
	S.BASILIO

	RODI MILICI 
	PATTI 

	MESSINA SUD 
	IGEA BARCELLONA

	SANTA TERESA CALCIO 
	RANDAZZO

	MEDITERRANEA NIZZA
	RIVIERA DELLO STRETTO

	INESSA
	CALCIO VALVERDE

	S.PIO X
	MASSIMINIANA

	SPORTING BARRIERA
	RINASCITA MELILLESE

	CITTA’ DI CANICATTINI
	BELVEDERE C.G.

	SCOGLITTI SOCCER
	REAL RAGUSA


3.2. Modifiche al programma gare

COPPA ITALIA ECCELLENZA

Atletico Catania/Acicatena del 12.10.2011 ore 15.30

A causa concomitanza altra gara e a seguito accordo Società giocasi Giovedì 13.10.2011 ore 15.30
COPPA ITALIA PROMOZIONE

Atletico Gela/Santa Croce del 12.10.2011 ore 15.30
A causa indisponibilità campo giocasi sul campo E.Mattei di Gela

Montemaggiore/Ciminna del 12.10.2011 ore 15.30

Giocasi alle ore 18.30
CAMPIONATO DI PROMOZIONE

Orario Gare

Girone C

Si informa che, a seguito comunicazione del Comune di Messina, la Società Piero Mancuso disputerà le gare interne alle ore 14.30, sempre nelle giornate di Sabato
Modifiche al programma gare

Girone B

Rocca di Caprileone/Mazzarrà’ del 16.10.2011 ore 15.30

A causa concomitanza altra gara giocasi Sabato 15.10.2011 ore 15.30
Girone C
Piero Mancuso/Calcio Aci S.Filippo del 15.10.2011 ore 15.30
Giocasi alle ore 14.30
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA

Orario Gare

Girone D

Si informa che, a seguito comunicazione del Comune di Messina, la Società Ghibellina disputerà le gare interne alle ore 14.30, sempre nelle giornate di Sabato

Modifiche al programma gare

Girone G

Hellenika/A.Lib.Rari Nantes del 15.10.2011 ore 15.30

A causa concomitanza altra gara giocasi alle ore 18.00
CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA

Orario Gare

Girone E

Si informa che, a seguito comunicazione del Comune di Messina, la Società Messana  disputerà le gare interne alle ore 14.30, sempre nelle giornate di Domenica 
Modifiche al programma gare

Girone B

Castronovo/Siculiana del 16.10.2011 ore 15.30
A causa indisponibilità campo giocasi sul campo Comunale di Casteltermini alle ore 10.30
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia l’11/10/2011
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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