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COMUNICATO UFFICIALE n°285/sgs 99
Del 31 gennaio 2019
STAGIONE SPORTIVA 2018/2019
1.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

MODIFICA e/o VARIAZIONI GARE GIRONE DI RITORNO

COMUNICAZIONE
A seguito di continue richieste di posticipi delle gare in programma il sabato e/o la domenica, si ritiene di ribadire che, NEL GIRONE DI RITORNO non saranno più consentiti spostamenti a data da destinare o posticipi senza reali motivi ostativi che, comunque, dovranno essere corredate da documentazione valida che ne attestino le effettive problematiche.

Per concomitanze con categorie superiori, è necessario trovare un campo alternativo o con l’accordo della consorella disputare la gara in anticipo (sabato o in via del tutto eccezionale il venerdì).

Si precisa che a partire dalle ultime 6 giornate di gara del girone di ritorno, questo C.R. non rinvierà gare a data da destinare ed eviterà – tranne cause di forza maggiore o concomitanze con ctg superiori - di modificare le gare già fissate in calendario, tutto al fine di garantire il regolare svolgimento delle gare.

EVENTUALI GARE NON DISPUTATE IL SABATO O LA DOMENICA – NULLA PERVENENDO DA PARTE DELLE SOCIETÀ INTERESSATE – VERRANNO FISSATE D’UFFICIO IL GIOVEDÌ SUCCESSIVO SU C.U. SENZA ULTERIORI VARIAZIONI.
MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
POSTICIPI – ANTICIPI
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 14
Girone Orientale 1R

STELLA NASCENTE/GIOVANI LEONI del 4/02/19 ore 16:00
A seguito festività S.Agata ed in accordo posticipata a mercoledì 6/2 ore 17:00
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