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COMUNICATO UFFICIALE n°441/sgs 155 
Del 14 maggio 2019
STAGIONE SPORTIVA 2018/2019
1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 240/AA - pubblicato il 13 maggio 2019
- Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione delle indagini di cui al procedimento n. 636 pfi 18/19 adottato nei confronti del Sig.ra Clara ABBATE e della società A.S.D. RENZO LO PICCOLO TERRASINI avente ad oggetto la seguente condotta:

CLARA ABBATE, Presidente e legale rappresentante della società A.S.D. RENZO LO PICCOLO TERRASINI ha violato l’art.1 bis comma 1 del Codice di Giustizia Sportiva in relazione a quanto previsto dall'art. 34 comma 3 delle NOIF ed all'art. 43 delle NOIF per aver fatto svolgere le visite mediche obbligatorie per l'attività sportiva “agonistica e non” presso locali e sedi non idonei e comunque in contrasto con quanto disposto dal D.M.(Ministero Salute) 18.02.1982 nonché nel caso di specie dalla Legge Regione Sicilia n.36 del 30.12.2000;

A.S.D. RENZO LO PICCOLO TERRASINI, per responsabilità diretta e oggettiva, ai sensi dell’art. 4, commi 1 e 2, del Codice di Giustizia Sportiva, in relazione alle condotte antiregolamentari ascritte al Presidente e legale rappresentante Clara ABBATE;

- vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art. 32 sexies del Codice di Giustizia Sportiva, formulata dal Sig.ra Clara ABBATE in proprio e, in qualità di Presidente e legale rappresentante, per conto della società A.S.D. RENZO LO PICCOLO TERRASINI;

- vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport;

- vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale;

- rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo raggiunto dalle parti relativo all’applicazione della sanzione di 1 (uno) mese e 10 (dieci) giorni di squalifica per la Sig.ra Clara ABBATE e di € 270,00 (duecentosettanta/00) di ammenda per la società A.S.D. RENZO LO PICCOLO TERRASINI;

si rende noto l’accordo come sopra menzionato.

Le ammende di cui al presente Comunicato Ufficiale dovranno essere versate alla Federazione Italiana Giuoco Calcio a mezzo bonifico bancario sul c/c B.N.L. IT 50 K 01005 03309 000000001083 nel termine perentorio di 30 giorni successivi alla data di pubblicazione, pena la risoluzione dell’accordo e la prosecuzione del procedimento ai sensi dell’art. 32 sexies del Codice di Giustizia Sportiva per i soggetti inadempienti.

COMUNICATO UFFICIALE N. 61/A - pubblicato il 20 febbraio 2019

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI DEI PROCEDIMENTI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLE GARE VALEVOLI PER L’ULTIMA GIORNATA, I PLAY OFF 1° E 2° TURNO E I QUARTI DI FINALE DEI CAMPIONATI NAZIONALI UNDER 17, UNDER 16 E UNDER 15 SERIE A E B 2018/19; PER L’ULTIMA GIORNATA, GLI OTTAVI DI FINALE E I QUARTI DI FINALE DEI CAMPIONATI NAZIONALI UNDER 17 E UNDER 15 SERIE C 2018/19; PER L’ULTIMA GIORNATA E I QUARTI DI FINALE DEL CAMPIONATO NAZIONALE SPERIMENTALE UNDER 16 SERIE C 2018/19; PER LE FASI ELIMINATORIE NAZIONALI DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI E/O PURO SETTORE GIOVANILE 2018/19

Il Presidente federale,

- preso atto della richiesta del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica che, in considerazione delle particolari esigenze delle manifestazioni, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini per le gare valevoli per l’ultima giornata, i play off 1° e 2° turno e i quarti di finale dei Campionati Nazionali Under 17, Under 16 e Under 15 Serie A e B 2018/19; per l’ultima giornata,

gli ottavi di finale e i quarti di finale dei Campionati Nazionali Under 17 e Under 15 Serie C 2018/19; per l’ultima giornata e i quarti di finale del Campionato Nazionale Sperimentale Under 16 Serie C 2018/19; per le fasi eliminatorie nazionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti e/o puro Settore Giovanile 2018/19;

- ritenuto che la necessità di una rapidità temporale impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle gare di dette fasi;

- visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono avere incidenza sul risultato delle gare di cui in premessa, si svolgano con le seguenti modalità procedurali e nei termini abbreviati come segue:

- i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale presso il Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica il giorno successivo alla disputa della giornata di gara;

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 4 lett.b), comma 6 lett.b) e comma 8 lett.b) del Codice di Giustizia Sportiva dovranno essere proposti dalla società interessata con atto motivato da trasmettere alla società controparte e, in uno con la prova di ricezione dell’atto da parte di tale società, al Giudice Sportivo Nazionale e pervenire entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello di effettuazione della gara. La società controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni entro le ore 15.00 del giorno successivo a quello di effettuazione della gara e il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale sarà pubblicato lo stesso giorno.

Gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale devono essere proposti, innanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale, con procedura d’urgenza, nei termini e con le modalità previsti dall’art. 36 bis comma 7 C.G.S.. La decisione della Corte Sportiva di Appello a livello nazionale sarà pubblicata con Comunicato Ufficiale nello stesso giorno della riunione.

Per tutto quanto non disciplinato espressamente dal presente provvedimento, si applicano le norme contenute nel Codice di Giustizia Sportiva.

COMUNICATO UFFICIALE N. 91/A – pubblicato l’11 aprile 2019

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVI ALLE FASI ELIMINATORIE NAZIONALI UNDER 17 E UNDER 15 DI CALCIO A CINQUE (STAGIONE SPORTIVA 2018/2019)

Il Presidente Federale

- preso atto della richiesta del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica di abbreviare i termini, nella stagione sportiva 2018/2019, per i procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo ed alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale relativi alle gare delle fasi eliminatorie nazionali Under 17 e Under 15 di Calcio a 5;

- ravvisata la esigenza di dare rapida conclusione ad eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono aver incidenza sul risultato delle gare;

- visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;
d e l i b e r a

che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, relativi alle gare di cui in premessa, si svolgano con le modalità procedurali e nei termini di seguito indicati: 

i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara; 
gli eventuali reclami a norma dell’art. 29 comma 4 lett.b), comma 6 lett. b) e comma 8 lett. b) del Codice di Giustizia Sportiva, dovranno essere proposti dalla società interessata con atto motivato da trasmettere alla società contro interessata e in uno con la prova di ricezione dell’atto da parte di tale società, al Giudice Sportivo e pervenire entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello della effettuazione della gara; le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire con atto da trasmettere alla società appellante e in uno con la prova di ricezione dell’atto da parte di tale società, al Giudice Sportivo entro le ore 12.00 del 2 giorno successivo al ricevimento dei motivi di reclamo; il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo sarà pubblicato lo stesso giorno;

gli eventuali reclami avverso la decisione del Giudice Sportivo devono essere proposti con procedura d’urgenza, ai sensi dell’art. 36 bis comma 7 del Codice di Giustizia Sportiva. La decisione della Corte Sportiva di Appello a livello nazionale sarà pubblicata con Comunicato Ufficiale nello stesso giorno della riunione;

l’introduzione dei reclami, l’invio delle motivazioni e delle controdeduzioni, la trasmissione dei documenti ufficiali e ogni comunicazione comunque inerente ai procedimenti, potranno avvenire attraverso fax e dovranno comunque pervenire entro i termini sopra indicati;

per tutto quanto non disciplinato espressamente dal presente provvedimento, si applicano le norme contenute nel Codice di Giustizia Sportiva. 

2.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 16 e UNDER 14 (ex FASCIA B)

CAMPIONATO UNDER 16

Triangolare A

Squadra 1
TERZO TEMPO

Squadra 2 
IL CALCETTO

Squadra 3
REAL CATANIA

CALENDARIO GARE 
1^ Giornata – sabato 18 maggio 2019 
TERZO TEMPO/IL CALCETTO


ore 18:30 Com.le Pasqualino di Carini

2^ Giornata – sabato 25 e/o domenica 26 maggio 2019

Attendere il risultato 1^ giornata

3^ Giornata -  sabato 1 giugno 2019 

Attendere il risultato 1^ giornata

CALENDARIO DELLE GARE UNDER 14

ACCOPPIAMENTI
Ritorno - sabato 18 maggio 2019
ACAD. KATANE SCHOOL/ACCADEMIA SIRACUSA
ore 16:00 Campo Seminara - CT


TRIANGOLARE
1^ Giornata – mercoledì 15 maggio 2019 (a seguito accordo)
VALDERICE/ACADEMY PARMA S.ALFONSO

ore 17:00 Campo S.Vito Lo Capo

2^ Giornata – sabato 18 e/o domenica 19 maggio 2019

Attendere il risultato 1^ giornata

3^ Giornata -  sabato 25 maggio 2019 
Attendere il risultato 1^ giornata

FINALI REGIONALI UNDER 14
VINCENTI ACCOPPIAMENTO OCCIDENTALE/ORIENTALE 

Le due vincenti gli accoppiamenti disputeranno la gara Finale in campo neutro da stabilire, sabato 1 e/o domenica 2 giugno 2019;

in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, sono previsti due tempi supplementari ed eventuali tiri di rigori. 

DISPOSIZIONI PER CAMPI NEUTRI

Le società che disputeranno le gare in campo neutro dovranno versare ciascuna – prima dell’inizio della gara  - €.75,00 alla società organizzatrice – quale contributo alle spese di pulizia e approntamento impianto.

Ciascuna società metterà a disposizione dell’arbitro n.3 palloni da gara.

Ciascuna società predisporrà una persona responsabile, addetta al servizio d’ordine.

VINCENTI PLAY OFF e/o SECONDE CLASSIFICATE PROVINCIALI

L’esito del sorteggio definisce i 5 accoppiamenti delle seconde classificate e/o vincenti Play Off Under 17 e Under 15 delle Delegazioni Provinciali:








UNDER 17


UNDER 15
Accoppiamento 1

Squadra 1 
 
DELEG. CALTANISSETTA
Riesi 2002


da comunicare
Squadra 2 

DELEG. PALERMO

in attesa delib. G.S.

Cephaledium 
Accoppiamento 2

Squadra 1 
 
DELEG. BARCELLONA
da comunicare

Acad. Barcellona
Squadra 2 

DELEG. AGRIGENTO 
Canicattì


Ginnic Club Stad.
Accoppiamento 3

Squadra 1 
 
DELEG. ENNA

Leonfortese


Mattroina

Squadra 2 

DELEG. SIRACUSA

Accademia Siracusa
Megarini 2003
Accoppiamento 4

Squadra 1 
 
DELEG. RAGUSA

Lib.Olimpic Scicli

Young Pozzallo
Squadra 2 

DELEG. TRAPANI

Marsala Calcio

Boeo Marsala
Accoppiamento 5

Squadra 1 
 
DELEG. MESSINA



da comunicare
Squadra 2 

DELEG. CATANIA



da comunicare
Le gare dei 5 accoppiamenti si disputeranno con gare di andata e ritorno nelle giornate di sabato 18 e/o domenica 19 maggio 2019 e sabato 25 e/o lunedì 27 maggio 2019 (per accordo) (domenica 26 maggio 2019 in considerazione delle Elezioni Europee)
Con prossimo C.U. saranno rese note le società, giorno ed orario di svolgimento delle gare.
Risulterà la squadra vincente quella che nei due incontri avrà ottenuto il maggior numero di reti nel corso delle due gare.

Qualora risultasse parità nelle reti segnate, sarà dichiarata vincente la squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta; verificandosi ulteriore parità, l'arbitro procederà a far eseguire i tiri di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti.
FINALI REGIONALI 
GARE FINALI

martedì 21 maggio 2019 Campo San Cataldo  h.11:00  Under 15  -  h.14:30 Under 17

SOCIETA’ QUALIFICATE ALLE SEMIFINALI
Di seguito si riportano le società qualificate alla seconda fase

Vincenti Seconda Fase – Under 17 Reg.li
	CAMARO

	CALCIO SICILIA

	GAME SPORT RG

	BUON PASTORE


Vincenti Seconda Fase – Under 15 Reg.li
	CALCIO SICILIA

	S.C. COSTA GAIA ADELKAM

	KATANE SOCCER

	LA MERIDIANA


SORTEGGIO 

Martedì 14 maggio 2019 alle ore 12,00 presso la sede di Ficarazzi (PA), in seduta pubblica si è svolto il sorteggio per la composizione dei due accoppiamenti delle gare di Semifinale e l’ordine di svolgimento delle gare per la categoria Under 17 e Under 15; 

l’esito del sorteggio definisce i seguenti accoppiamenti:

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17
ACCOPPIAMENTO A 
GAME SPORT RG/CALCIO SICILIA
ACCOPPIAMENTO B 

CAMARO/BUON PASTORE
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
ACCOPPIAMENTO A 

KATANE SOCCER/CALCIO SICILIA
ACCOPPIAMENTO B 

COSTA GAIA ADELKAM/LA MERIDIANA
°°°°°°°°°°°°°°°
CALENDARIO GARE – sabato 18 maggio 2019

In caso di parità di punteggio al termine dei tempi regolamentari verranno effettuati i tiri di rigore.

DISPOSIZIONI PER CAMPI NEUTRI

Le società che disputeranno le gare in campo neutro dovranno versare ciascuna – prima dell’inizio della gara  - €.75,00 alla società organizzatrice – quale contributo alle spese di pulizia e approntamento impianto.

Ciascuna società metterà a disposizione dell’arbitro n.3 palloni da gara.

Ciascuna società predisporrà una persona responsabile, addetta al servizio d’ordine.

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17
ACCOPPIAMENTO A 
GAME SPORT RG/CALCIO SICILIA

Campo C.le Brucculeri di Favara 
ore 17:00

L’organizzazione della gara è affidata alla società Favara Academy
ACCOPPIAMENTO B 

CAMARO/BUON PASTORE



Campo Rocca di Caprileone
ore 16:30
L’organizzazione della gara è affidata alla società USD Rocca di Caprileone

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
ACCOPPIAMENTO A 

KATANE SOCCER/CALCIO SICILIA

Campo C.le Brucculeri di Favara 
ore 15:00

L’organizzazione della gara è affidata alla società Favara Academy
ACCOPPIAMENTO B 

COSTA GAIA ADELKAM/LA MERIDIANA

Campo C.le di Campofranco 
ore 16:30
L’organizzazione della gara è affidata alla società Mussomeli
3.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

SERVIZIO PRONTO A.I.A.
Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  Il numero da comporre è 342-3543734 e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 35 minuti prima dell’inizio della gara.
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 14 maggio 2019
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       IL SEGRETARIO



                
      IL PRESIDENTE 

         Maria GATTO





  Santino LO PRESTI
Comunicato Ufficiale n.441 sgs 155 del 14 maggio 2019

