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Stagione Sportiva 2018/2019 

Comunicato Ufficiale n° 442 del 15 maggio 2019
1 COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 17/A – pubblicato il 4 dicembre 2018

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLA FASE FINALE RELATIVA ALLE GARE SPAREGGIOPROMOZIONE TRA LE SQUADRE 2^ CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA - STAGIONE SPORTIVA 2018/2019

Il Presidente Federale,

- preso atto che la Lega Nazionale Dilettanti deve organizzare una serie di gare riservate alle società seconde classificate nei Campionati Regionali di Eccellenza della stagione sportiva 2018/2019, dal cui esito scaturiranno le eventuali ammissioni di alcune delle predette società al Campionato Nazionale Serie D 2019/2020; 

- ritenuto che la rapidità temporale di svolgimento delle gare di qualificazione impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini relativi ai procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo Nazionale e alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale, anche se conseguenti a reclami di parte;

- visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva:

a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo nazionale:

- i rapporti ufficiali sono esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale della Lega Nazionale Dilettanti il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara;

- gli eventuali reclami avverso il regolare svolgimento della gara, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede della Lega Nazionale Dilettanti entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

- il Comunicato ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo Nazionale e trasmesso via telefax alle due Società interessate ed alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale.

b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Corte Sportiva di Appello a livello nazionale:

- gli eventuali reclami alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale, dovranno pervenire o essere depositati presso la sede di Via Campania, 47 a Roma entro le ore 12.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo Nazionale, con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni.

L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

- l’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede della stessa Corte Sportiva di Appello a livello nazionale entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

- la Corte Sportiva di Appello a livello nazionale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà inviato alle Società interessate mediante trasmissione via telefax od altro mezzo idoneo. In ogni caso, la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (art. 22, comma 11, C.G.S.);

- l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire anche con l’utilizzazione del telefax o della posta elettronica, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale, l’invio della copia dei motivi del reclamo alla eventuale controparte.

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.
2.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

CIRCOLARE n.51
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CENTRO STUDI TRIBUTARI – Circolare n.13 - 2019
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3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

REVISIONE  DELLE  OMOLOGAZIONI  DEGLI IMPIANTI

Si comunica alle Società affiliate che è in fase di attivazione il programma di revisione  delle omologazioni dei campi la cui ultima idoneità sia stata rilasciata anteriormente alla data del 30 giugno 2016.

Si invita, pertanto, a prestare la massima collaborazione ai Fiduciari Provinciali Campi, provvedendo, tra l’altro, in tempo utile e nei giorni fissati per  i sopralluoghi di rito, alla segnatura del rettangolo di giuoco.

Nel richiamare integralmente la normativa federale, si raccomanda, in particolare, il rispetto:

· della misura minima della fascia del campo per destinazione a contorno del rettangolo di giuoco (ml. 1,50 per i campi in terra battuta per il C11 e di ml. 1,00 per i campi di C5);

· dell’altezza libera della recinzione interna di ml. 2,20 (altezza minima) al netto dell’eventuale cordolo di supporto;

·  delle recinzioni interne  che devono essere conformi alla normativa relativa vigente ed essere prive di squarci;

· delle esatte misure delle porte (ml. 7,32 x ml 2,44 per il C11 e ml. 3,00 x ml. 2,00 per il C5) per le quali non è prevista alcuna tolleranza;

· della planarità e della conformità alle norme federali della superficie del rettangolo di giuoco;

· delle zone destinate ai giocatori locali ed a quelli ospiti, all’interno degli spogliatoi;

· della necessaria separazione delle aree destinate al pubblico da quelle circostanti l’area spogliatoi.

Si ricorda, inoltre, che gli spogliatoi rappresentano il biglietto da visita della Società ospitante. Pertanto, a prescindere dal fatto che deve essere assolutamente assicurata la piena funzionalità delle docce e dei servizi igienici (wc e lavabi ricadenti all'interno di ogni singolo spogliatoio), si esige che vengano rispettati sia il decoro che i requisiti di assoluta igienicità degli stessi (apparecchiature sanitarie e pavimenti puliti, senza incrostazioni calcaree ed altro, pareti dei servizi ed intonaci in perfetto stato, assolutamente privi di muffe in genere).

Si fa rilevare che quanto riportato nei punti di cui sopra è essenziale per il rilascio dell’attestato di omologazione ai fini federali dell’impianto.
LEGGE REGIONALE 16.05.1978 n.8 (Potenziamento attività sportive isolane) E REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE – REGISTRO 2.0 –
Con riferimento alla Legge Regionale 16.05.1978 n.8 rammentiamo alle società che per il riconoscimento dei contributi previsti dalla legge n.8 è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge.  Al fine della stampa del “riconoscimento ai fini sportivi” vogliate inviare i documenti necessari al CONI seguendo le istruzioni che troverete sulla News “Adempimenti connessi al registro CONI 2.0” presente sul nostro sito sicilia.lnd.it (senza www).  
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:
A.S.D. CALCIO BIANCAVILLA di Biancavilla
LONGO CRISTIAN NATO IL 30.12.2003 MATR. 2484659
Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it

CALCIO A 11 MASCHILE

Campionato di Prima Categoria
Spareggi Retrocessione

Triangolare 1

2nda giornata – Domenica 19 maggio 2019 ore 16.30

Furnari Portorosa
-
Nissa
Riposa: Rinascitanetina 2008
3za giornata – Domenica 26 maggio 2019 ore 16.30
Nissa/Rinascitanetina 2008
Riposa: Furnari Portorosa
Triangolare 2

2nda giornata – Domenica 19 maggio 2019 ore 16.30

Leo Soccer
-
Nike Torino Club
Riposa: Città di Castellana 
3za giornata – Domenica 26 maggio 2019 ore 16.30

Nike Torino Club -
Città di Castellana
Riposa: Leo Soccer
CALCIO A 5 MASCHILE E FEMMINILE
COMUNICAZIONI DELLA DIVISIONE NAZIONALE
Si riportano le notizie riguardanti la nostra regione:
CAMPIONATO UNDER 19
Fase Nazionale – 1° Turno – Gara dell’11/05/2019
Quadrangolare C - 1ª Giornata
PALERMO FUTSAL EIGHTYNIN – POLISPORTIVA REAL VENAFRO (IS)
7 – 1
Quadrangolare C - 2ª Giornata 
MINERVA CALCIO A 5 – PALERMO FUTSAL EIGHTYNIN
Giocasi sabato 18/05/2019 alle ore 15:00 a Chieti.

COMUNICAZIONI DELL’UFFICIO REGIONALE

CAMPIONATO DI SERIE C2
Play Off – Finali
In base ai risultati conseguiti nelle Semifinali si è determinato il seguente programma:

Girone A
POLISPORTIVA ALQAMAH  F.C. – CITTÀ DI BISACQUINO
Giocasi sabato 18/05/2019 alle ore 16:00 presso il campo “Palazzetto dello Sport”, Alcamo.

Girone B
TEAM SOCCER P. REDENTINO – CLUB P5 CRUILLAS
Giocasi sabato 18/05/2019 alle ore 17:00 presso il campo “Palacanino”, Altofonte.

Girone C
MONTALBANO – UNIONE COMPRENSORIALE
Giocasi sabato 18/05/2019 alle ore 17:00 presso il campo “Palestra Comunale”, Montalbano Elicona.

Girone D
I CALATINI CALCIO A 5 – SIRACUSA C5 MERACO
Giocasi sabato 18/05/2019 alle ore 17:00 presso il campo “Palestra Comunale”, Caltagirone.

PLAY OUT – FINALI
In base ai risultati conseguiti nelle Semifinali si è determinato il seguente programma:

Girone A / Girone B
CITTÀ DI CANICATTÌ – ATLETICO BARCELLONA
Giocasi sabato 18/05/2019 alle ore 17:00 presso il campo “Palanitta”, viale Nitta (zona Librino) – Catania.

Le Società dovranno mettere a disposizione due palloni regolamentari da gara ciascuno.

Si ricorda che in caso di parità al termine dei tempi regolamentari si disputeranno due tempi supplementari di 5 (cinque) minuti ciascuno. Persistendo la parità, si procederà con i tiri di rigore secondo il regolamento vigente.

L’organizzazione della Finale è affidata alla Delegazione Provinciale di Catania.

Girone C / Girone D
GAGLIANO – LAV. CATERINA LOGI C5
Giocasi sabato 18/05/2019 alle ore 17:00 presso il campo “Palamaira”, San Cataldo.

Le Società dovranno mettere a disposizione due palloni regolamentari da gara ciascuno.

Si ricorda che in caso di parità al termine dei tempi regolamentari si disputeranno due tempi supplementari di 5 (cinque) minuti ciascuno. Persistendo la parità, si procederà con i tiri di rigore secondo il regolamento vigente.

L’organizzazione della Finale è affidata alla Società PGS VIGOR SAN CATALDO.

SPAREGGI SOCIETÀ SECONDE CLASSIFICATE GIRONI PROVINCIALI
Triangolare
2ª Giornata
REAL PALAZZOLO – AL QATTÀ SPORTING CLUB
A seguito accordo giocasi domenica 19/05/2019 alle ore 17:30 presso il campo “Palasport Tonino Grimaldi”, via Campailla – Palazzolo Acreide.

Riposa ATLETICO SCICLI.

3ª Giornata
ATLETICO SCICLI – REAL PALAZZOLO
Giocasi sabato 25/05/2019 alle ore 17:00 presso il campo “Impianto Geodetico”, via Ugo Foscolo, Scicli.

Riposa AL QATTÀ SPORTING CLUB.

In caso di arrivo a pari punti, per determinare le posizioni in classifica, si terrà conto nell’ordine:

a) della migliore differenza reti;

b) del maggior numero di reti realizzate;

c) del sorteggio.

Secondo quanto stabilito nel c.u. n°159 del 09/11/2018, la Società prima classificata nel Triangolare accederà al Campionato Regionale di Serie C2 per la stagione sportiva 2019/2020.

Le Società classificatesi al 2° e al 3° posto avranno priorità in sede di ripescaggio nel Campionato di Serie C2 2019/2020, unitamente alle Società perdenti le Finali dei Play Off nelle Delegazioni Provinciali con doppio girone.

UFFICIO  REGIONALE CALCIO FEMMINILE

STAGIONE SPORTIVA 2018/2019

CAMPIONATO ECCELLENZA CALCIO A 11 FEMMINILE

VINCENTE CAMPIONATO REGIONALE

Per effetto del risultato della gara di spareggio,  la Società CATANIA CALCIO FEMMINILE, alla quale vanno le congratulazioni dell’Ufficio Regionale Calcio Femminile, nonché del Comitato Regionale Sicilia della L.N.D. – FIGC, acquisisce il diritto ad iscriversi ed a partecipare al Campionato Nazionale di Serie C della stagione sportiva 2019/2020.
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 15 maggio 2019
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO






Santino LO PRESTI

Comunicato Ufficiale n.442  del 15 maggio 2019

