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Comunicato Ufficiale n° 476 del 18 giugno 2019
1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

CIRCOLARE n. 55 del 12 Giugno 2019
OGGETTO: Sport bonus per interventi su campi sportivi - Prima finestra di accesso al credito d'imposta - Comunicato dell'Ufficio dello Sport

Si pubblica, per opportuna conoscenza , copia della Circolare n. 15-2019 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D., inerente l'oggetto.
CENTRO STUDI TRIBUTARI CIRCOLARE N. 15 - 2019
Oggetto: Sport bonus per interventi su campi sportivi - Prima finestra di accesso al credito d'imposta -   Comunicato dell'Ufficio dello Sport
Al punto 3 della Circolare n. 29 del 7 gennaio 2019 della LND {Circolare CST n. 1-2019), è stata data comunicazione che con i commi da 621 a 626 della Legge di Bilancio 2019, è stato stabilito che per le erogazioni in denaro effettuate da privati ed enti nel corso del 2019 per interventi di manutenzione e restauro di impianti sportivi, spetta un credito di imposta - sport bonus - in misura pari al 65% delle erogazioni effettuate nel limite del 20% del reddito imponibile, e per i soggetti titolari di reddito d'impresa nel limite del 10 per mille dei ricavi annui ripartito in tre quote annuali di pari importo.
L'Ufficio per lo Sport della Presidenza del Consiglio dei Ministri ha comunicato, sul proprio sito, che dal 4 giugno al 4 luglio 2019 è possibile accedere alla prima finestra, delle due previste nell'anno, per usufruire del credito d'imposta in oggetto .
Nella Sezione Modulistica dello Sport Bonus è possibile scaricare il modulo di richiesta in base alla categoria di appartenenza.
La domanda va inviata esclusivamente via PEC all'indirizzo ufficiosport@pec.governo.it indicando nell'oggetto della mail: Sport Bonus 1° finestra 2019.
L'Ufficio per lo Sport invierà alla PEC del richiedente un numero di codice seriale identificativo ed univoco.
Entro il 19 luglio 2019  verrà pubblicato, sul sito, l'elenco delle persone fisiche, degli enti non commerciali e delle imprese che potranno effettuare l'erogazione liberale in denaro. Verrà indicato nell'elenco solo il numero di codice seriale.
Nei dieci giorni successivi alla pubblicazione e non oltre il 29 luglio 2019 i soggetti indicati nell'elenco potranno effettuare l'erogazione in denaro secondo le modalità di pagamento indicate nel modulo di domanda .
I soggetti destinatari delle erogazioni liberali, entro dieci giorni dal ricevimento dell'erogazione e comunque non oltre il 9 agosto 2019 dichiarano, con apposito modulo, di aver ricevuto l'erogazione in denaro.
COMUNICATO UFFICIALE n. 361 del 17 giugno 2019
Si pubblica il C.U. N. 138/A della F.l.G.C., inerente l’attivazione del Registro Nazionale CONI degli Agenti Sportivi.

COMUNICATO UFFICIALE N. 138/A
Si comunica che in data odierna è stato attivato il Registro Nazionale CONI degli Agenti Sportivi (https://agentisportivi.coni .itL).
Si comunica, pertanto, ai fini di quanto previsto dalle Disposizioni Finali e Transitorie del Regolamento Agenti Sportivi della F.I.G.C., pubblicato su C.U. n. 137/A del 10 giugno 2019, che il Registro Nazionale CONI degli Agenti Sportivi è pienamente operativo.
COMUNICATO UFFICIALE n. 363 del 17 giugno 2019
Si pubblica, in allegato, il C.U. n. 139/A della F.I.G.C., inerente il testo del Codice di Giustizia Sportiva della Federazione Italiana Giuoco Calcio, approvato dalla Giunta C.O.N.I., con deliberazione n. 258 dell’11 giugno 2019
3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

BENEMERENZE SPORTIVE DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Sabato 22 Giugno 2019 alle ore 11.00 presso l’Holiday Inn Rome Eur Parco Dei Medici Viale Castello della Magliana n. 65  -  avrà luogo la Cerimonia di Premiazione delle Benemerenze Sportive della Lega Nazionale Dilettanti e del Settore Giovanile e Scolastico.

Ai Presidenti delle Società e ai Dirigenti premiandi vanno le congratulazioni da parte di questo Comitato Regionale.

Si riportano di seguito le Società e i nominativi dei Dirigenti che verrano premiati.

Società con almeno 50 Anni di attività -

A.S.D. Santangiolese: 

di Sant’Angelo di Brolo 

Dirigenti Federali con almeno 40 anni di attività -

Dott. Privitera Carmelo Danilo.:
Giudice Sportivo Deleg.ne Prov.le di Catania

Rag. Scarantino Michele:

Consigliere C.R. Sicilia
Dirigenti Federali con almeno 20 anni di attività -

Dott.    Fasulo Andrea:   

Sostututo Giudice Sportivo C.R.Sicilia

Geom: Rizza Michele:   
Fiduciario Campi Sportivi Deleg.ne Prov.le di  

Ragusa

Dirigenti di Società con almeno 40 anni di attività -
Sig. Riggi Giuseppe:


Presidente S.S.D. Vis Ribera
Dirigenti di Società con almeno 20 anni di attività -
Sig. Di Maria Gaetano:        
   
Dirigente A.S.D. Calcio Avola 1949

Sig. Gammicchia Francesco:
    
Presidente A.P.D. Fulgatore

Sig. Oliva Stefano:


Dirigente A.S.D. Milazzo
 

BENEMERENZE SPORTIVE DEL SETTORE GIOVANILE -

Dirigenti Federali con almeno 20 anni di attività -

Sig. Molino Giuseppe:


Delegato Delegazione Distrettuale di Barcellona P.G.

Dirigenti di Società con almeno 20 anni di attività -

SIG. Abbadessa Nicolò’:


Dirigente A.C.D. Misterbianco

SIG. Caccamo Giorgio:


Dirigente  A.S.D. Modica Airone

SIG. Galilei Carmelo:



Dirigente  Audax Poerio

SIG. Lo Monaco Gaetano:


Dirigente A.S.D. S.C. Costa Gaia Adelkam

SIG. Petrucci Gerlando:


Dirigente S.S.D. Gattopardo Palma

SIG. Pinnolo Salvatore:
 

Dirigente A.S.D. New Junior

SOCIETA’ INATTIVA

Il Comitato Regionale,  considerato che la sottoelencata Società dopo essere stata esclusa dal Campionato di Calcio a 5 Serie D (C.U. n. 45 del 21.3.2019 – Delegazione Provinciale di Trapani), non ha  partecipato a nessuna attività federale, per la stagione sportiva 2018/2019
Matr.
911437 
POL.   PACECO 1976                  di PACECO
visto l’art. 16 commi 1) e 2) delle N.O.I.F. , la propone alla Presidenza Federale per la radiazione dai ruoli.

Ai sensi dell’art. 110 p.1) delle N.O.I.F.i calciatori tesserati per le suddette sono svincolati d’autorità dalla  data dal presente Comunicato Ufficiale.

I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi
REVISIONE  DELLE  OMOLOGAZIONI  DEGLI IMPIANTI

Si comunica alle Società affiliate che è in fase di attivazione il programma di revisione  delle omologazioni dei campi la cui ultima idoneità sia stata rilasciata anteriormente alla data del 30 giugno 2016.

Si invita, pertanto, a prestare la massima collaborazione ai Fiduciari Provinciali Campi, provvedendo, tra l’altro, in tempo utile e nei giorni fissati per  i sopralluoghi di rito, alla segnatura del rettangolo di giuoco.

Nel richiamare integralmente la normativa federale, si raccomanda, in particolare, il rispetto:

· della misura minima della fascia del campo per destinazione a contorno del rettangolo di giuoco (ml. 1,50 per i campi in terra battuta per il C11 e di ml. 1,00 per i campi di C5);

· dell’altezza libera della recinzione interna di ml. 2,20 (altezza minima) al netto dell’eventuale cordolo di supporto;

·  delle recinzioni interne  che devono essere conformi alla normativa relativa vigente ed essere prive di squarci;

· delle esatte misure delle porte (ml. 7,32 x ml 2,44 per il C11 e ml. 3,00 x ml. 2,00 per il C5) per le quali non è prevista alcuna tolleranza;

· della planarità e della conformità alle norme federali della superficie del rettangolo di giuoco;

· delle zone destinate ai giocatori locali ed a quelli ospiti, all’interno degli spogliatoi;

· della necessaria separazione delle aree destinate al pubblico da quelle circostanti l’area spogliatoi.

Si ricorda, inoltre, che gli spogliatoi rappresentano il biglietto da visita della Società ospitante. Pertanto, a prescindere dal fatto che deve essere assolutamente assicurata la piena funzionalità delle docce e dei servizi igienici (wc e lavabi ricadenti all'interno di ogni singolo spogliatoio), si esige che vengano rispettati sia il decoro che i requisiti di assoluta igienicità degli stessi (apparecchiature sanitarie e pavimenti puliti, senza incrostazioni calcaree ed altro, pareti dei servizi ed intonaci in perfetto stato, assolutamente privi di muffe in genere).

Si fa rilevare che quanto riportato nei punti di cui sopra è essenziale per il rilascio dell’attestato di omologazione ai fini federali dell’impianto.
LEGGE REGIONALE 16.05.1978 n.8 (Potenziamento attività sportive isolane) E REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE – REGISTRO 2.0 –
Con riferimento alla Legge Regionale 16.05.1978 n.8 rammentiamo alle società che per il riconoscimento dei contributi previsti dalla legge n.8 è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge.  Al fine della stampa del “riconoscimento ai fini sportivi” vogliate inviare i documenti necessari al CONI seguendo le istruzioni che troverete sulla News “Adempimenti connessi al registro CONI 2.0” presente sul nostro sito sicilia.lnd.it (senza www).  
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL  18 giugno 2019
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO






Santino LO PRESTI
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