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1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

REVISIONE  DELLE  OMOLOGAZIONI  DEGLI IMPIANTI

Si comunica alle Società affiliate che è in fase di attivazione il programma di revisione  delle omologazioni dei campi la cui ultima idoneità sia stata rilasciata anteriormente alla data del 30 giugno 2016.

Si invita, pertanto, a prestare la massima collaborazione ai Fiduciari Provinciali Campi, provvedendo, tra l’altro, in tempo utile e nei giorni fissati per  i sopralluoghi di rito, alla segnatura del rettangolo di giuoco.

Nel richiamare integralmente la normativa federale, si raccomanda, in particolare, il rispetto:

· della misura minima della fascia del campo per destinazione a contorno del rettangolo di giuoco (ml. 1,50 per i campi in terra battuta per il C11 e di ml. 1,00 per i campi di C5);

· dell’altezza libera della recinzione interna di ml. 2,20 (altezza minima) al netto dell’eventuale cordolo di supporto;

·  delle recinzioni interne  che devono essere conformi alla normativa relativa vigente ed essere prive di squarci;

· delle esatte misure delle porte (ml. 7,32 x ml 2,44 per il C11 e ml. 3,00 x ml. 2,00 per il C5) per le quali non è prevista alcuna tolleranza;

· della planarità e della conformità alle norme federali della superficie del rettangolo di giuoco;

· delle zone destinate ai giocatori locali ed a quelli ospiti, all’interno degli spogliatoi;

· della necessaria separazione delle aree destinate al pubblico da quelle circostanti l’area spogliatoi.

Si ricorda, inoltre, che gli spogliatoi rappresentano il biglietto da visita della Società ospitante. Pertanto, a prescindere dal fatto che deve essere assolutamente assicurata la piena funzionalità delle docce e dei servizi igienici (wc e lavabi ricadenti all'interno di ogni singolo spogliatoio), si esige che vengano rispettati sia il decoro che i requisiti di assoluta igienicità degli stessi (apparecchiature sanitarie e pavimenti puliti, senza incrostazioni calcaree ed altro, pareti dei servizi ed intonaci in perfetto stato, assolutamente privi di muffe in genere).

Si fa rilevare che quanto riportato nei punti di cui sopra è essenziale per il rilascio dell’attestato di omologazione ai fini federali dell’impianto.
LEGGE REGIONALE 16.05.1978 n.8 (Potenziamento attività sportive isolane) E REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE – REGISTRO 2.0 –
Con riferimento alla Legge Regionale 16.05.1978 n.8 rammentiamo alle società che per il riconoscimento dei contributi previsti dalla legge n.8 è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge.  Al fine della stampa del “riconoscimento ai fini sportivi” vogliate inviare i documenti necessari al CONI seguendo le istruzioni che troverete sulla News “Adempimenti connessi al registro CONI 2.0” presente sul nostro sito sicilia.lnd.it (senza www).  
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

MINUTO DI RACCOGLIMENTO

Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:
A.S.D. CATANIA CALCIO FEMMINILE DI CATANIA

MILITELLO GIORGIA NATA IL 04.01.2004 MATR. 3016706

PENNISI COSTANZA NATA IL 13.10.2004 MATR. 3385994

SARAO ELENA NATA IL 10.12.2004 MATR. 2597816

A.S.D. FAVIGNANA DI FAVIGNANA

D ASTA GEROME NATO IL 25.03.2004 MATR. 3380250

A.P.D. LEONFORTESE DI LEONFORTE

SPERANZA ETTORE NATO IL 10.09.2004 MATR. 6974559

A.S.D. RAVANUSA DI RAVANUSA

GATTUSO GIUSEPPE KEVIN NATO L’ 08.07.2004 MATR. 2654565

CALCIO A 5 MASCHILE

NUOVA CASELLA DI POSTA ELETTRONICA ATTIVITA’ DI CALCIO A 5
Si informano le società che svolgono Attività di Calcio A 5 che qualsiasi comunicazione e/o Variazione al Programma Gare devono essere inoltrate solo ed esclusivamente alla seguente casella di posta elettronica 

sicilia.dr5@lnd.it
le Delegazioni Provinciali comunicheranno – attraverso i propri comunicati - alle società periferiche la nuova casella di posta elettronica.

CALCIO A 5 MASCHILE E FEMMINILE

COMUNICAZIONI DELL’UFFICIO REGIONALE

MECCANISMI DI PROMOZIONE E RETROCESSIONE CAMPIONATI REGIONALI

In base alle disposizioni inderogabili dell’Art. 51 delle N.O.I.F.:

a) La squadra prima classificata di ogni girone viene direttamente ammessa al Campionato di categoria superiore ed almeno l’ultima classificata retrocede direttamente al campionato di categoria inferiore;

b) In caso di parità di punteggio al termine del Campionato tra 2 squadre, il titolo sportivo in competizione (promozione diretta o retrocessione diretta) verrà assegnato mediante gara spareggio in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore;

c) In caso di parità di punteggio tra 3 o più squadre si procederà preliminarmente alla compilazione di una speciale graduatoria /cd. “Classifica avulsa”) tra le squadre interessate in base all’Art. 51, commi 3,4 3 5, con spareggio in gara unica su campo neutro con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore tra le due squadre meglio classificate, se si tratta di “Promozione” al Campionato di categoria superiore o tra le due squadre peggio classificate se si tratta di “Retrocessione” al Campionato di categoria inferiore.

CAMPIONATO REGIONALE DI SERIE “C1”

Promozioni

Le Società vincenti i 2 gironi del Campionato di Serie “C1” acquisiranno il diritto a partecipare al Campionato di Serie “B” Nazionale della Stagione Sportiva 2020/2021.

Play Off

a) partecipano alle gare di Play Off le Società classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto in ciascun girone; 

b) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play Off ovvero per stabilire l‘ordine della classifica, si procederà a compilare una graduatoria (c.d. "classifica avulsa”) fra le squadre interessate (Art. 51 comma 6 delle N.O.I.F.), tenendo conto nell’ordine:
1) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

2) della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

3) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

4) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

5) del sorteggio.

c) Nel 1° turno le 4 (quattro) Società partecipanti ai Play Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato la migliore posizione in classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:

GARE DEL 25/04/2020

2ª Classificata - 5ª Classificata

3ª Classificata - 4ª Classificata

d) Se il distacco tra le squadre 2ª e 5ª classificata è pari o superiore a 10 punti l'incontro di Play Off non verrà disputato e la Società 2ª classificata passera al turno successivo;

e) Se il distacco tra le squadre 3ª e 4ª classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play Off non verrà disputato e la Società 3ª classificata passera al turno successivo;

f) Se il distacco tra le squadre 2ª e 3ª classificata, è pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play Off non verranno disputati e la Società 2ª classificata accede direttamente alla Finale Assoluta;

g) Nel primo turno, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, accederà al secondo turno la Società meglio classificata al termine del Campionato;

h) Le Società vincitrici dei due accoppiamenti disputeranno il 2° turno (Finale di Girone) sabato 02/05/2020 per l’ammissione alla Finale Assoluta che stabilirà la Società ammessa alla Fase Interregionale organizzata dalla Divisione Nazionale. 

Il 2° turno sarà disputato sul campo della squadra meglio classificata al termine del Campionato. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, verrà considerata vincente la Società in migliore posizione di classifica al termine del Campionato.

La Finale Assoluta tra le vincenti il 2° turno (Girone A contro Girone B) sarà disputata sabato 09/05/2020 o in data infrasettimanale in gara unica e campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore.

Retrocessioni

Le Società classificate al 13° e al 14° posto in ciascuno dei due gironi retrocederanno direttamente nel Campionato di Serie “C2” della Stagione Sportiva 2020/2021. 

Play Out

Per determinare le Società classificate all’11° e 12° posto in ciascun girone che parteciperanno ai Play Out si terrà conto:

In caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che parteciperanno ai Play Out ovvero per stabilire l’ordine della classifica, si procederà a compilare una graduatoria (c.d. “classifica avulsa”) fra le squadre interessate (Art. 51 comma 6 delle N.O.I.F.), tenendo conto nell’ordine:
1) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

2) della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

3) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

4) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

5) del sorteggio. 

Le 2 (due) Società partecipanti ai Play Out si affronteranno secondo il seguente programma con gara di andata sul campo della migliore in classifica:

GARE DEL 02/05/2020

11ª classificata – 12ª classificata

In caso di parità di reti, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, retrocederà nella Serie “C2” 2020/2021 la Società peggio classificata in ciascun girone al termine del Campionato.

Se il distacco tra le squadre classificate all’ 11° e 12° posto è pari o superiore a 10 punti, la gara di Play Out non sarà disputata e la Società classificata al 12° posto retrocederà direttamente al Campionato di Serie C2 nella stagione Sportiva 2020/2021.

CAMPIONATO REGIONALE DI SERIE “C2”

Promozioni

La Società 1a classificata in ogni girone del Campionato di Serie “C2” acquisirà il diritto a partecipare al campionato di Serie “C1” della Stagione Sportiva 2020/2021.

Play Off 
Saranno complessivamente tre le Società ammesse in Serie C2 attraverso i Play Off.

1ª Fase
a) partecipano alle gare della 1ª fase dei Play Off le Società classificate al 2° 3°, 4°, 5°, posto in ciascun girone;

b) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play-Off ovvero per stabilire l’ordine della classifica, si procederà compilare una graduatoria (c.d. “classifica avulsa”) fra le squadre interessate (Art. 51 comma 6) delle N.O.I.F.), tenendo conto nell’ordine:

1) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

2) della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

3) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

4) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

5) del sorteggio.

c) Nel primo turno, le 4 (quattro) Società partecipanti ai Play Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:

GARE DEL 25/04/2020

2ª Classificata – 5ª Classificata

3ª Classificata – 4ª Classificata

d) Se il distacco tra le squadre 2ª e 5ª classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play Off non verrà disputato e la Società 2ª classificata passerà al turno successivo;

e) Se il distacco tra le squadre 3ª e 4ª classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play Off non verrà disputato e la Società 3° classificata passerà al turno successivo;

f) Se il distacco tra le squadre 2ª e 3ª classificata, è pari o superiore a 10 punti, gli incontri della 1ª fase dei Play Off non verranno disputati e la Società 2ª classificata accede direttamente alla 2ª fase;

g) Nel 1° turno, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, accederà al secondo turno la Società meglio classificata al termine del Campionato; 

h) le Società vincitrici dei due accoppiamenti disputeranno la gara di Finale (2° turno) sabato 02/05/2020 per l’ammissione alla 2ª fase.
2ª Fase
Vi partecipano le cinque Società vincenti il 2° turno della 1ª fase. Le stesse saranno suddivise in un accoppiamento ed un triangolare così composti:

Accoppiamento (Andata 09/05/2020 – Ritorno 16 o 23 Maggio 2019) 
VINCENTE FINALE GIRONE A

VINCENTE FINALE GIRONE B
Triangolare (gare del 09/05/2020 - 16/05/2020 - 23/05/2020)
VINCENTE FINALE GIRONE C

VINCENTE FINALE GIRONE D

VINCENTE FINALE GIRONE E

Per stabilire la Società che disputerà la prima gara in casa nell’accoppiamento e per determinare la prima gara del triangolare sarà effettuato un sorteggio presso la sede del Comitato Regionale Sicilia.

Accederanno al Campionato di Serie C1 2020/2021 le Società vincenti l’accoppiamento e le prime due Società classificate nel triangolare.

Nell’accoppiamento, in caso di parità di reti al termine dei due incontri, si disputeranno due tempi supplementari di cinque minuti ciascuno. Persistendo la parità si procederà con i tiri di rigore secondo il regolamento vigente.

Nel triangolare, in caso di arrivo a pari punti, si terrà conto nell’ordine.

a) della migliore differenza reti;

b) del maggior numero di reti realizzate;

c) del sorteggio.

Retrocessioni
La Società classificata al 12° posto in ciascuno dei quattro gironi retrocederà direttamente nel campionato di Serie “D” della Stagione Sportiva 2020/2021.

Play Out

Saranno complessivamente tre le Società che retrocederanno attraverso i Play Out.

1ª Fase
Per determinare le Società classificate al 10° e 11° posto in ciascun girone che parteciperanno alla 1ª fase dei Play Out si terrà conto: 

In caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che parteciperanno ai Play Out ovvero per stabilire l‘ordine della classifica, si procederà a compilare una graduatoria (c.d. “classifica avulsa”) fra le squadre interessate (Art. 51 comma 6) delle N.O.I.F.), tenendo conto nell’ordine:

1) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

2) della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

3) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

4) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

5) del sorteggio. 

Le 2 (due) Società partecipanti alla 1ª fase dei Play Out si affronteranno secondo il seguente programma con gare di sola andata sul campo della migliore in classifica:

GARE DEL 02/05/2020

10ª classificata - 11ª classificata
In caso di parità di reti, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, disputerà la 2ª fase dei Play Out la Società peggio classificata al termine del campionato. 

Se il distacco tra le squadre classificate al penultimo e terzultimo posto in ciascun girone è pari o superiore a 10 punti, la gara della 1ª fase non sarà disputata e la Società classificata al penultimo posto accederà direttamente alla 2ª fase dei Play Out.

2ª Fase
Vi partecipano le Società perdenti la finale della 1ª fase dei Play Out. Le stesse comporranno un accoppiamento e un triangolare così composti:

Accoppiamento (Andata 09/05/2020 – Ritorno 16 o 23 Maggio 2019)
PERD. FINALE GIRONE A

PERD. FINALE GIRONE B

Triangolare (gare del 09/05/2020 - 16/05/2020 - 23/05/2020)
PERD. FINALE GIRONE C 

PERD. FINALE GIRONE D
PERD. FINALE GIRONE E
Retrocederanno nel Campionato di Serie D 2020/2021 le Società perdenti l’accoppiamento e le Società 2ª e 3ª classificate nel triangolare.

Nell’accoppiamento, in caso di parità di reti al termine dei due incontri, si disputeranno due tempi supplementari di cinque minuti ciascuno. Persistendo la parità si procederà con i tiri di rigore secondo il regolamento vigente.

Nel triangolare, in caso di arrivo a pari punti, si terrà conto nell’ordine.

a) della migliore differenza reti;

b) del maggior numero di reti realizzate;

c) del sorteggio.

Per stabilire la Società che disputerà la prima gara in casa nell’accoppiamento e per determinare la prima gara del triangolare sarà effettuato un sorteggio presso la sede del Comitato Regionale Sicilia.

CAMPIONATO REGIONALE FEMMINILE - GIRONE UNICO

Promozione

La Società vincente il Girone Regionale Femminile acquisisce il diritto a partecipare al Campionato di Serie “A2” nazionale della Stagione Sportiva 2020/2021.

Per determinare la 2ª classificata che dovrà partecipare alla eventuale Fase Interregionale, si procederà con i Play Off. 

Play Off 

a) partecipano alle gare di Play Off le Società classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto;

b) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play Off ovvero per stabilire l’ordine della classifica, si procederà a compilare una graduatoria (cd. “classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine: 

1) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

2) della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

3) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

4) del maggior numero di reti realizzate nell’intero Campionato;

5) del sorteggio.

Le 4 (quattro) Società partecipanti ai Play Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che, al termine del Campionato, avranno occupato la migliore posizione in classifica secondo i seguenti accoppiamenti:

DATA DI SVOLGIMENTO: DA STABILIRE

2ª Classificata - 5 ª Classificata

3ª Classificata - 4 ª Classificata

c) Se il distacco tra le squadre 2ª e 5ª classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play Off non verrà disputato e la Società 2ª classificata accederà direttamente alla Finale;

d) Se il distacco tra le squadre 3ª e 4ª classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play Off non verrà disputato e la Società 3ª classificata accederà direttamente alla Finale;

e) Se il distacco tra le squadre 2ª e 3ª classificata, è pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play Off non verranno disputati e la Società 2ª classificata accederà direttamente alla (eventuale) Fase Nazionale;

f) Nelle Semifinali, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parità accederanno alla Finale le Società meglio classificate al termine del Campionato;

g) Le Società vincitrici dei due accoppiamenti disputeranno la gara di Finale (in data da stabilire) per l’ammissione all’eventuale Fase Interregionale organizzata dalla Divisione Nazionale. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, verrà considerata vincente la Società in migliore posizione di classifica al termine del Campionato.

RETROCESSIONI

La Società classificata all’11° posto passerà direttamente ai Gironi Provinciali della Stagione Sportiva 2020/2021.

Play Out 

Per determinare le Società classificate al 9° e 10° posto che parteciperanno ai Play Out si terrà conto:

a) In caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che parteciperanno ai Play Out del Girone Regionale ovvero per stabilire l’ordine della classifica, si procederà a compilare una graduatoria (cd. “classifica avulsa”) fra le squadre interessate (art. 51 Comma 6) N.O.I.F.), tenendo conto nell’ordine:

1) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

2) della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

3) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

4) del maggior numero di reti realizzate nell’intero Campionato;

5) del sorteggio.

Le 2 (due) Società partecipanti ai Play Out del Girone Regionale si affronteranno secondo il seguente programma:

DATA DI SVOLGIMENTO: DA STABILIRE

9ª Classificata - 10ª Classificata

Gara unica sul campo della Società prima nominata.

In caso di parità al termine dei tempi regolamentari si disputeranno i tempi supplementari. 

Persistendo la parità, la Società prima nominata manterrà il diritto a disputare nella stagione sportiva 2020/2021 il Campionato Femminile - Girone Regionale. 

Passerà ai Gironi Provinciali di pertinenza la Società perdente.

In attesa di conoscere i meccanismi che regoleranno le retrocessioni e la promozione rispettivamente dalla ed in Serie A2 e della definizione delle iscrizioni e degli Organici dei Gironi Provinciali che saranno successivamente resi noti dalle DD.PP., le modalità dei passaggi tra i gironi provinciali e quello regionale verranno definite e pubblicate nei prossimi comunicati ufficiali.
RISULTATI

RECUPERI, GARE NON DISPUTATE, NON TERMINATE NORMALMENTE E REFERTI NON PERVENUTI

ECCELLENZA

GIRONE   B  1/A  15-09-19 REAL SIRACUSA BELVEDERE     CITTA DI SCORDIA           6 -  0 D
PROMOZIONE

GIRONE   B  1/A  18-09-19 SANTANGIOLESE               POLISPORTIVA GIOIOSA       1 -  1 K
CODICE   DESCRIZIONE                                                  

  A      NON DISPUTATA PER MANCANZA ARBITRO                           

  B      SOSPESA PRIMO TEMPO                                          

  D      ATTESA DECISIONI ORGANI DISCIPLINARI                         

  F      NON DISPUTATA PER AVVERSE CONDIZIONI ATMOSFERICHE            

  G      RIPETIZIONE GARA PER CAUSE DI FORZA MAGGIORE                 

  H      RIPETIZIONE GARA PER DELIBERA ORGANI DSICIPLINARI            

  I      SOSPESA SECONDO TEMPO                                        

  K      GARA DA RECUPERARE                                           

  M      NON DISPUTATA PER IMPRATICABILITA' DI CAMPO                  

  N      GARA REGOLARE                                                

  P      POSTICIPI                                                    

  R      RAPPORTO GARA NON PERVENUTO                                  

  U      SOSPESA PER INFORTUNIO D.G.                                  

  W      GARA RINVIATA PER ACCORDO                                    

GIUDICE SPORTIVO

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

PROMOZIONE 

GARE DEL 18/ 9/2019 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

A CARICO DI ALLENATORI 

AMMONIZIONE 

	SILVESTRI MIRKO
	(POLISPORTIVA GIOIOSA) 
	 
	 
	 


Per condotta scorretta. 

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO 

	BONGIOVANNI ANTONIO GIUSEPP
	(POLISPORTIVA GIOIOSA) 
	 
	CORTES CARBONEL IGNACIO MARTIN
	(POLISPORTIVA GIOIOSA) 

	LUCANGELI FRANCISCO
	(POLISPORTIVA GIOIOSA) 
	 
	SIRAGUSANO GIACOMO
	(POLISPORTIVA GIOIOSA) 

	SPINELLA FRANCESCO
	(SANTANGIOLESE) 
	 
	 
	 









Il Giudice Sportivo Territoriale 








            Pietro Accurso
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO






Santino LO PRESTI

Comunicato Ufficiale n. 54 del 19 settembre 2019

