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Comunicato Ufficiale n° 76  dell’1 ottobre 2019
1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

SPOGLIATOI

Si invitano le Società ospitanti a vigilare affinché  gli Spogliatoi vengano messi a disposizione delle Società ospitate almeno  1 ora prima dell’inizio della gara, per consentire un adeguato “riscaldamento” degli atleti e, qualora, sullo stesso campo vengano disputate più gare, adoperarsi affinché fra una gara e l’altra gli stessi vengano lasciati liberi per tempo per consentire anche la pulizia degli stessi.

Ai sensi dell’Art. 31 punto 4) lettera B) comma b) del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti, gli “Spogliatori” devono essere, in ogni caso, decorosi, convenientemente attrezzati ed adeguatamente protetti.

REVISIONE  DELLE  OMOLOGAZIONI  DEGLI IMPIANTI

Si comunica alle Società affiliate che è in fase di attivazione il programma di revisione  delle omologazioni dei campi la cui ultima idoneità sia stata rilasciata anteriormente alla data del 30 giugno 2016.

Si invita, pertanto, a prestare la massima collaborazione ai Fiduciari Provinciali Campi, provvedendo, tra l’altro, in tempo utile e nei giorni fissati per  i sopralluoghi di rito, alla segnatura del rettangolo di giuoco.

Nel richiamare integralmente la normativa federale, si raccomanda, in particolare, il rispetto:

· della misura minima della fascia del campo per destinazione a contorno del rettangolo di giuoco (ml. 1,50 per i campi in terra battuta per il C11 e di ml. 1,00 per i campi di C5);

· dell’altezza libera della recinzione interna di ml. 2,20 (altezza minima) al netto dell’eventuale cordolo di supporto;

·  delle recinzioni interne  che devono essere conformi alla normativa relativa vigente ed essere prive di squarci;

· delle esatte misure delle porte (ml. 7,32 x ml 2,44 per il C11 e ml. 3,00 x ml. 2,00 per il C5) per le quali non è prevista alcuna tolleranza;

· della planarità e della conformità alle norme federali della superficie del rettangolo di giuoco;

· delle zone destinate ai giocatori locali ed a quelli ospiti, all’interno degli spogliatoi;

· della necessaria separazione delle aree destinate al pubblico da quelle circostanti l’area spogliatoi.

Si ricorda, inoltre, che gli spogliatoi rappresentano il biglietto da visita della Società ospitante. Pertanto, a prescindere dal fatto che deve essere assolutamente assicurata la piena funzionalità delle docce e dei servizi igienici (wc e lavabi ricadenti all'interno di ogni singolo spogliatoio), si esige che vengano rispettati sia il decoro che i requisiti di assoluta igienicità degli stessi (apparecchiature sanitarie e pavimenti puliti, senza incrostazioni calcaree ed altro, pareti dei servizi ed intonaci in perfetto stato, assolutamente privi di muffe in genere).

Si fa rilevare che quanto riportato nei punti di cui sopra è essenziale per il rilascio dell’attestato di omologazione ai fini federali dell’impianto.
LEGGE REGIONALE 16.05.1978 n.8 (Potenziamento attività sportive isolane) E REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE – REGISTRO 2.0 –
Con riferimento alla Legge Regionale 16.05.1978 n.8 rammentiamo alle società che per il riconoscimento dei contributi previsti dalla legge n.8 è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge.  Al fine della stampa del “riconoscimento ai fini sportivi” vogliate inviare i documenti necessari al CONI seguendo le istruzioni che troverete sulla News “Adempimenti connessi al registro CONI 2.0” presente sul nostro sito sicilia.lnd.it (senza www).  
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

MINUTO DI RACCOGLIMENTO

Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it

CALCIO A 11 MASCHILE

Campionato di Eccellenza

Modifiche al Programma Gare
Girone B

Paternò Calcio/Sporting Pedara del 6.10.2019 ore 15.30
A causa indisponibilità campo giocasi sul campo Comunale O.Raiti di Biancavilla
Coppa Italia Eccellenza

Ritorno
Paternò Calcio/Sporting Pedara del 16.10.2019 ore 15.30
A causa indisponibilità campo giocasi sul campo Comunale O.Raiti di Biancavilla
Campionato di Promozione

Modifiche al Programma Gare
Girone B

Rocca di Caprileone/Acquedolcese Nebrodi del 13.10.2019 ore 15.30

A seguito concomitante Festa Patronale e accordo Società giocasi Sabato 12.10.2019 ore 15.30
Girone C

Villaggio S.Agata/Atletico Messina del 6.10.2019 ore 15.30
A causa indisponibilità campo giocasi sul campo Zia Lisa di Catania alle ore 15.00

Girone D

Siracusa/New Pozzallo del 6.10.2019 ore 15.30
A causa indisponibilità campo giocasi sul campo “Scrofani-Salustro” di Palazzolo Acreide 
Campionato di Prima Categoria

Gionata Gare

Girone C

Si informa che la Società Treesse Calcio Brolo disputerà le gare interne  nelle giornate di Sabato,  sempre in orario ufficiale 
Orario Gare

Girone A

Si informa che la Società AC Real Menfi disputerà le gare interne alle ore 15.00, sempre nelle giornate di Domenica
Modifiche al Programma Gare

Girone A

AC Real Menfi/Città di Carini del 6.10.2019 ore 15.30
Giocasi alle ore 15.00

Girone C

Treesse Calcio Brolo/Rosmarino del 6.10.2019 ore 15.30
Giocasi Sabato 5.10.2019 ore 15.30
Coppa Sicilia 

Andata
Sanconitana/Game Sport del 2.10.2019 ore 15.30

A seguito accordo Società giocasi alle 16.30
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