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COMUNICATO UFFICIALE n°152/sgs 52 
Del 14 novembre 2019
STAGIONE SPORTIVA 2019/2020
1.  COMUNICAZIONI DELL’UFFICIO DEL COORDINATORE FEDERALE 
Si è svolta mercoledì 13 u.s., presso l’aula magna dell’istituto “Damiani Almeyda – Crispi” di Palermo, una riunione di presentazione del programma di Sviluppo Territoriale del Settore Giovanile Scolastico della Federazione. L’incontro rivolto ai responsabili delle Scuole Calcio e ai tecnici delle squadre che svolgono l’Attività di Base sul territorio, ha avuto una importante partecipazione.

Nell’occasione è stato presentato il Programma di Sviluppo Territoriale che il Settore Giovanile e Scolastico ha avviato sul territorio nazionale con approfondimenti di tipo tecnico e didattico: tra i temi trattati si è parlato anche dell'attività delle Scuole Calcio Elite e delle manifestazioni che il Settore Giovanile Scolastico intende avviare in questa stagione (dall’attività di base, passando per il calcio femminile, fino all’attività scolastica).

Sono intervenuti Stefano Valenti, Coordinatore regionale SGS, Massimo Tell, Grassroots Manager Settore Giovanile e Scolastico FIGC, Stefano Aiello, delegato regionale Attività di Base, Massimiliano Osman, Responsabile Tecnico Regionale Programma Sviluppo Territoriale, e Franco Nucatola, Responsabile Organizzativo del CFT di Palermo.

In questa occasione, per le Scuole di Calcio che ne hanno fatto richiesta, sono stati consegnati i biglietti della gara della Nazionale Italia-Armenia del 18 Novembre 2019 allo stadio “Renzo Barbera” di Palermo.

2.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
DATE, CAMPI, ORARI

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17
Girone C

La società JONIA CALCIO RIPOSTO a partire dalla 8^ giornata (16/11)
A seguito mal funzionamento impianto elettrico anticipa le gare interne alle ore 15:00 (sabato)
Girone D

FC MOTTA 2011/KATANE SOCCER del 16/11/19 ore 17:00
A seguito problemi organizzativi anticipata ore 16:00
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
Girone C

FOLGORE/NUOVA RINASCITA del 17/11/19 ore 10:30
A seguito accordo anticipata a sabato 16/11 ore 15:00
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 16
Girone O1
DEMMA RIBOLLA CALCIO/ACCADEMIA SPORT TRAPANI del 17/11/19 ore 15:00
A seguito accordo posticipata a lunedì 18/11 ore 18:30

CASTELVETRANO SELINUNTE/GALACTIC ACADEMY del 16/11/19 ore 15:30
A seguito indisponibilità impianto giocasi Campo P. Impastato di Partanna.
FINCANTIERI PALERMO/PORTO EMPEDOCLE dell’8/12/19 ore 11:30
A seguito accordo anticipata sabato 7/12 ore 16:30
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 14
Girone O1
CITTA DI MAZARA/SCIACCA SOCCER 2014 del 17/11/19 ore 10:30
A seguito concomitanza ed in accordo anticipata ore 9:30
Girone O3
ACCADEMIA BASSE MADONIE/REAL PALERMO 2017 del 17/11/19 ore 10:00
A seguito problemi organizzativi ed in accordo anticipata sabato 16/11 ore 15:15 C.le di Trabia
3.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

CERTIFICAZIONE DI IDONEITA’ ALL’ATTIVITA’ SPORTIVA AGONISTICA – ELENCO REGIONALE DEI MEDICI SPECIALISTI IN MEDICINA DELLO SPORT -
Le Società partecipanti ai Campionati di calcio organizzati dalla F.I.G.C.-L.N.D. Sicilia, in riferimento alla Legge Regionale del 30.12.2000 n. 36 art. 5c e al Decreto dell’Assessore della Salute della Regione Siciliana dell’11.02.2019 n. 174 art. 4 con il quale viene istituito l’elenco nominativo regionale dei Medici Specialisti in Medicina dello Sport autorizzati al rilascio della certificazione di idoneità all’ attività sportiva agonistica, per i loro tesserati dovranno attenersi alle superiori disposizioni, causa la non validità dei certificati medici rilasciati da medici sportivi non iscritti nell’elenco regionale.

L’elenco viene aggiornato periodicamente alla iscrizione o cancellazione dei medici, a variazioni di sede o di altri dati ivi riportati.

Per controllare i medici sportivi autorizzati bisogna seguire la seguente procedura:

Su Google scrivere: Elenco Medici Sportivi Regione Sicilia compare: Medicina dello sport – Regione Siciliana – Sito Ufficiale - cliccare e compare il link Medicina dello Sport dove viene descritto tutto l’iter.

In basso si trova il PDF ELENCO MEDICI DELLO SPORT – cliccare e compare l’elenco completo dei Medici Sportivi autorizzati.
SPOGLIATOI

Si invitano le Società ospitanti a vigilare affinché gli Spogliatoi vengano messi a disposizione delle Società ospitate almeno 1 ora prima dell’inizio della gara, per consentire un adeguato “riscaldamento” degli atleti e, qualora, sullo stesso campo vengano disputate più gare, adoperarsi affinché fra una gara e l’altra gli stessi vengano lasciati liberi per tempo per consentire anche la pulizia degli stessi.

Ai sensi dell’Art. 31 punto 4) lettera B) comma b) del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti, gli “Spogliatoi” devono essere, in ogni caso, decorosi, convenientemente attrezzati ed adeguatamente protetti.

REVISIONE DELLE  OMOLOGAZIONI  DEGLI IMPIANTI

Si comunica alle Società affiliate che è in fase di attivazione il programma di revisione delle omologazioni dei campi la cui ultima idoneità sia stata rilasciata anteriormente alla data del 30 giugno 2016.

Si invita, pertanto, a prestare la massima collaborazione ai Fiduciari Provinciali Campi, provvedendo, tra l’altro, in tempo utile e nei giorni fissati per  i sopralluoghi di rito, alla segnatura del rettangolo di giuoco.

Nel richiamare integralmente la normativa federale, si raccomanda, in particolare, il rispetto:

· della misura minima della fascia del campo per destinazione a contorno del rettangolo di giuoco (ml. 1,50 per i campi in terra battuta per il C11 e di ml. 1,00 per i campi di C5);

· dell’altezza libera della recinzione interna di ml. 2,20 (altezza minima) al netto dell’eventuale cordolo di supporto;

·  delle recinzioni interne  che devono essere conformi alla normativa relativa vigente ed essere prive di squarci;

· delle esatte misure delle porte (ml. 7,32 x ml 2,44 per il C11 e ml. 3,00 x ml. 2,00 per il C5) per le quali non è prevista alcuna tolleranza;

· della planarità e della conformità alle norme federali della superficie del rettangolo di giuoco;

· delle zone destinate ai giocatori locali ed a quelli ospiti, all’interno degli spogliatoi;

· della necessaria separazione delle aree destinate al pubblico da quelle circostanti l’area spogliatoi.

Si ricorda, inoltre, che gli spogliatoi rappresentano il biglietto da visita della Società ospitante. Pertanto, a prescindere dal fatto che deve essere assolutamente assicurata la piena funzionalità delle docce e dei servizi igienici (wc e lavabi ricadenti all'interno di ogni singolo spogliatoio), si esige che vengano rispettati sia il decoro che i requisiti di assoluta igienicità degli stessi (apparecchiature sanitarie e pavimenti puliti, senza incrostazioni calcaree ed altro, pareti dei servizi ed intonaci in perfetto stato, assolutamente privi di muffe in genere).

Si fa rilevare che quanto riportato nei punti di cui sopra è essenziale per il rilascio dell’attestato di omologazione ai fini federali dell’impianto.
RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO
Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita, con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

SERVIZIO PRONTO A.I.A.
Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  Il numero da comporre è 342-3543734 e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 35 minuti prima dell’inizio della gara.
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