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Comunicato Ufficiale n.342 TFT 27 del 10 MARZO 2020
TRIBUNALE  FEDERALE TERRITORIALE

COMUNICAZIONE 
Visto il C.U. n.178/A della F.I.G.C. pubblicato in data 09/03/2020 con cui si sospendono, a decorrere dalla data di pubblicazione del predetto provvedimento e sino alla data del 03/04/2020, tutti i termini per il compimento di qualsiasi atto nell’ambito dei procedimenti da trattarsi dinanzi ai Tribunale Federali Territoriali si dispone la

SOSPENSIONE

Di tutti i procedimenti in atto pendenti dinanzi al Tribunale Federale Territoriale della Sicilia fino alla data del 3 aprile 2020;

CONSEGUENTEMENTE

Tutti i procedimenti le cui udienze già fissate risultano ricadere nel periodo di sospensione sono rinviati a data da destinarsi.

Alle Società interessate saranno rinotificati, successivamente alla data del 3 aprile 2020, gli avvisi con le nuove date di trattazione dei procedimenti fatti salvi ulteriori provvedimenti che medio tempore dovessero essere emanati.
>>>°°°<<<
Si ricorda alle Società interessate che, ai sensi dell’art. 142 comma 3 C.G.S., anche per la corrente stagione sportiva 2019/2020 troverà applicazione l’art. 38 n.7 vecchio C.G.S., per cui tutti gli atti previsti dalle norme del nuovo C.G.S., possono essere comunicati oltre che a mezzo di posta elettronica certificata (PEC) anche a mezzo di  corriere o posta celere con avviso di ricevimento, telegramma, telefax, a condizione che sia garantita e provabile la ricezione degli stessi da parte dei destinatari. Il preannuncio dei reclami e dei ricorsi deve essere effettuato esclusivamente a mezzo di telegramma, telefax o posta elettronica certificata. I motivi dei reclami e dei ricorsi, oltre che nelle forme ordinarie, possono essere trasmessi a mezzo telefax o posta elettronica certificata, alle condizioni sopra indicate. Ove sia prescritto, ai sensi del codice, l’uso della lettera raccomandata, può anche essere utilizzata la trasmissione a mezzo telefax o posta elettronica certificata, con le medesime garanzie di ricezione di cui sopra.

Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti si ricorda che i recapiti ai quali fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi alla Corte Sportiva di Appello Territoriale ed al Tribunale Federale Territoriale sono esclusivamente i seguenti:

Corte Sportiva di Appello Territoriale 

Via Comm. Orazio Siino snc – 90010 FICARAZZI (PA)


FAX: 0916808462  

           PEC: cortesportivaappello@lndsicilia.legalmail.it
Tribunale Federale Territoriale

Via Comm. Orazio Siino snc – 90010 FICARAZZI (PA)


FAX: 0916808462

          PEC: tribunalefederale@lndsicilia.legalmail.it




                 Tribunale Federale Territoriale

  Il Presidente 
                                                      Avv. Ludovico La Grutta
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             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO
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