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COMUNICATO UFFICIALE n°26/sgs 08 
Del 4 agosto 2020
STAGIONE SPORTIVA 2020/2021
1.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

RICHIESTA RIPRISTINO AFFILIAZIONE

La società  A.S.D. CALCIO MILITELLO matricola 936551, dichiarata inattiva nella stagione sportiva 2019/2020, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività di Settore Giovanile Scolastico e pertanto si prende atto di tale disponibilità. Si dà atto che la società alla data odierna non presenta situazioni debitorie nei confronti di questo Comitato Regionale.
La società  A.S.D. GIOVANILE MILAZZO matricola 920075, dichiarata inattiva nella stagione sportiva 2019/2020, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività di Settore Giovanile Scolastico e pertanto si prende atto di tale disponibilità. Si dà atto che la società alla data odierna non presenta situazioni debitorie nei confronti di questo Comitato Regionale.
La società  A.S.D. LA MADONNINA matricola 939040, dichiarata inattiva nella stagione sportiva 2019/2020, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività di Settore Giovanile Scolastico e pertanto si prende atto di tale disponibilità. Si dà atto che la società alla data odierna non presenta situazioni debitorie nei confronti di questo Comitato Regionale.
La società  A.S.D. RN10 matricola 952548, dichiarata inattiva nella stagione sportiva 2019/2020, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività di Settore Giovanile Scolastico e pertanto si prende atto di tale disponibilità. Si dà atto che la società alla data odierna non presenta situazioni debitorie nei confronti di questo Comitato Regionale.
La società  A.S.D. S.ERNESTO CHRISTI ATHLETA matricola 952262, dichiarata inattiva nella stagione sportiva 2019/2020, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività di Settore Giovanile Scolastico e pertanto si prende atto di tale disponibilità. Si dà atto che la società alla data odierna non presenta situazioni debitorie nei confronti di questo Comitato Regionale.
La società  SSDARL CATANIA F.C.LIBRINO C.A 5 matricola 740162, dichiarata inattiva nella stagione sportiva 2019/2020, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività di Settore Giovanile Scolastico e pertanto si prende atto di tale disponibilità. Si dà atto che la società alla data odierna non presenta situazioni debitorie nei confronti di questo Comitato Regionale.
La società  A.S.D. ATLETICO ROCCALUMERA matricola 922014, dichiarata inattiva nelle stagione sportiva 2018/2019, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività di Settore Giovanile Scolastico e pertanto si prende atto di tale disponibilità. Si dà atto che la società alla data odierna non presenta situazioni debitorie nei confronti di questo Comitato Regionale.
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