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COMUNICATO UFFICIALE n°36/sgs 12 
Del 25 agosto 2020
STAGIONE SPORTIVA 2020/2021
1. COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. S.G.S.
Estratto dal C.U. n°3 – Circolare n.1 Attività Agonistica
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Comunicato Ufficiale n°13 – Circolare Esplicativa Tesseramento s.s. 2020/2021

Sul sito di questo C.R. è stato pubblicato il cu n.13 del S.G.S. Nazionale

MUNICATO UFFICIALE N°60 del 23/12/201
9 
2.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

SANZIONI PER RINUNCIA DI PARTECIPAZIONE SOCIETA’ AVENTI DIRITTO
Si comunica che per le società aventi diritto il termine per le eventuali rinunce al Campionato Regionale senza incorrere nelle sanzioni previste è il 4 settembre 2020
per quanto sopra, qualsiasi rinuncia che giungerà oltre tale data, comporterà la preclusione per la partecipazione ai Campionati Regionali 2021/2022 e le ammende previste.

GRADUATORIA RIPESCAGGI 2020/2021

Di seguito si pubblica l’elenco delle società ripescate ed ammesse al Campionato Regionale Under 15 2020/2021.

Si fa presente che a parità di punteggio nella Graduatoria dei Ripescaggi, il Comitato Regionale terrà conto dei seguenti titoli aggiuntivi:
1) ANZIANITA’ COMPLESSIVA DI AFFILIAZIONE;

2) CLASSIFICA DISCIPLINA GENERALE;

3) VOLUME COMPLESSIVO ATTIVITA’ NELL’AMBITO DEL SETTORE GIOVANILE
CAMPIONATO UNDER 15

1 - REAL CATANIA
79
2 - ISPICA ACCADEMY PEPPINO M
73
3 - POL. CATANIA 1980
61
4 - SORTINO APD
59

Le società sono tenute, entro e non oltre lunedì 31 agosto 2020 ore 17,00 dalla propria area società, a dematerializzare la documentazione richiesta per l’iscrizione ed inoltrare, via mail o fax, il bonifico attestante sia il pagamento delle tasse di iscrizione che l’avvenuto azzeramento dell’eventuale saldo passivo.
Caso contrario le società inadempienti verranno considerate rinunciatarie.

RINUNCIA DI PARTECIPAZIONE – SOCIETA’ AVENTI DIRITTO
- La società 935169 A.S.D. GIOVANILE GELA con nota del 13 agosto u.s., ha comunicato di rinunciare a partecipare al Campionato Regionale Under 17 (A/R) 2020/2021.
ISCRIZIONE REGISTRO CONI

L’iscrizione al “Registro delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche” (Registro 2.0 C.O.N.I.) deve essere effettuata a cura della Società, sul sito Web www.coni.it, accedendo con le proprie credenziali o accreditandosi, successivamente all’approvazione di tutti i documenti necessari per l’iscrizione ai Campionati.

L’iscrizione si intende completata con la stampa del Certificato di “RICONOSCIMENTO AI FINI SPORTIVI”, che le Società dovranno inviare alla seguente email:

crlnd.sicilia01@figc.it 

Si ricorda che l’iscrizione decade automaticamente al 30 giugno di ogni anno. Con l'avvio della nuova Stagione le Società associate alla L.N.D. dovranno, dunque, rinnovare la propria iscrizione.

Si ritiene opportuno rammentare alle Società che per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, ivi compresi i contributi relativi alla Legge Regionale N. 8 del 16 Maggio 1978, è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge, così come previsto dall’Art. 90, Commi 18 e 18 Ter della Legge n. 289 del 27.12.2002 (come modificato dalla legge 128/2004).

E’ di fondamentale importanza ricordare ancora che, con l’entrata in vigore del nuovo Statuto Federale, l’iscrizione al Registro Coni è condizione indispensabile per esercitare il diritto di voto da parte delle Società, fermi restando tutti gli altri requisiti stabiliti dal richiamato Statuto Federale, 

In particolare l'art. 20, comma 10, dello Statuto prevede testualmente che "Ai fini dell'esercizio del diritto di voto, il requisito della iscrizione nel Registro delle società e associazioni sportive dilettantistiche del Coni è richiesto con decorrenza dalle elezioni del quadriennio olimpico 2021-2024 ".

Per ogni necessario supporto, o per segnalare eventuali criticità in fase di iscrizione, è stata attivata una procedura telematica di assistenza sul portale web delle Società, attraverso il sistema Redmine, nell'apposita area denominata "Registro CONI", nonché l'approntamento di un canale di riferimento per le Società con la creazione di una e-mail dedicata.

Le Società già in regola con l'iscrizione al Registro C.O.N.I. potranno procedere sin dai prossimi giorni e previo completamento di almeno una iscrizione ad una competizione organizzata dalla L.N.D., al rinnovo della stessa direttamente sul portale del C.O.N.I., a condizione che non siano intervenuti cambiamenti inerenti allo statuto o alla compagine sociale. In quest'ultimo caso, i verbali assembleari attestanti tali modifiche dovranno essere caricati sul portale L.N.D. e, conseguentemente, gestiti per il successivo invio al Registro C.O.N.I.

Qualora, invece, le Società avessero variato o variassero il proprio Rappresentante Legale a far data dal 1° Luglio 2020, si dovranno attivare le opportune modifiche all'organigramma societario sul portale web, sottoponendo la variazione alla ratifica del Comitato, del Dipartimento e della Divisione competente e avendo cura di aggiornare tale informazione attraverso l'indirizzo e­mail registro@coni.it, allegando tutta la documentazione comprovante l'avvenuta modifica.

Per maggiori informazioni, contattare l’ufficio Affari Generali ai seguenti recapiti:

Tel: 091 6808421/38;

Fax: 091 6808498

E-mail: sicilia.affarigenerali@lnd.it 

CODICE IBAN
Si ricorda alle società che tutte le rimesse a vario titolo dovranno pervenire:

· Tramite Assegno Circolare (“non trasferibile” intestato a: F.I.G.C. LEGA NAZIONALE DILETTANTI; o con

· Bonifico bancario intestato a: F.I.G.C. LEGA NAZIONALE DILETTANTI 
	Coordinate Bancarie/IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	Cab
	n. conto corrente

	IT
	26
	S
	02008
	43730
	000300644037


SERVIZIO PRONTO A.I.A.
Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  Il numero da comporre è 342-3543734 e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 35 minuti prima dell’inizio della gara.
​
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 25 agosto 2020
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