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Comunicato Ufficiale n°  158 del 24 novembre 2020
1. COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 
COMUNICATO UFFICIALE N. 138 del 12 novembre 2020
Si pubblica il C.U. N. 115/A della F.I.G.C., inerente la modifica dell’art. 34, comma 1, del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti.

COMUNICATO UFFICIALE N. 115/A
Il Consiglio Federale

· nella riunione del 9 novembre 2020;
· vista la modifica dell’art. 34, comma 1, del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti proposta dalla medesima Lega;
· visto l’art. 27 dello Statuto Federale

h a   d e l i b e r a t o

di approvare la modifica dell’art. 34, comma 1, del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti
Regolamento Lega Nazionale Dilettanti
	TESTO ATTUALE
	NUOVO TESTO

	Art. 34

Le gare amichevoli ed i tornei con squadre italiane

1. La disputa di gare amichevoli e l’organizzazione di tornei da parte di società deve essere autorizzata dai Comitati, dalle Divisioni e dai Dipartimenti di appartenenza.
	Art. 34

Le gare amichevoli ed i tornei con squadre italiane

1. La disputa di gare amichevoli e l’organizzazione di tornei da parte di società deve essere autorizzata dai Comitati, dalle Divisioni e dai Dipartimenti di appartenenza. Sono a tutti gli effetti considerate gare amichevoli, quindi soggette alla suddetta autorizzazione, anche allenamenti congiunti tra squadre di Società tra loro diverse della

L.N.D. e tra squadre di Società della L.N.D. con quelle professionistiche, sia italiane che straniere.


COMUNICATO UFFICIALE N. 139 del 12 novembre 2020
Si  pubblica il C.U. N. 116/A della F.I.G.C., inerente la nomina della Commissione per lo Sviluppo del Calcio Professionistico Femminile.

COMUNICATO UFFICIALE N. 116/A
Il Consiglio Federale

· nella riunione del 9 novembre 2020;

· preso atto che l’art. 12 della Legge n. 126 del 13 ottobre 2020 ha previsto la istituzione di un Fondo per il professionismo negli sport femminili;

· tenuto conto della finalizzazione delle risorse rivenienti dal Fondo;

· considerata la necessità di sviluppare le progettualità di attuazione e programmazione del passaggio al professionismo sportivo nel calcio femminile;

· ritenuto opportuno a tal fine costituire una Commissione con il compito di supportare la Federazione nella fase di progettualità e in ogni attività finalizzata all’utilizzo delle risorse disponibili, la loro distribuzione e rendicontazione;

· visto l’art. 27 dello Statuto Federale
h a
d e l i b e r a t o

di costituire la Commissione per lo Sviluppo del Calcio Professionistico Femminile, così composta: 
Coordinatrice
Ludovica MANTOVANI

Componenti
Sara GAMA Renzo ULIVIERI
Umberto CALCAGNO Fabio APPETITI Stefano BRAGHIN Rebecca CORSI

Segretario
Francesca SANZONE

COMUNICATO UFFICIALE N. 140 del 12 novembre 2020
Si pubblica  il C.U. N. 117/A della F.I.G.C., inerente l’abrogazione dell’art. 48 bis delle N.O.I.F..

COMUNICATO UFFICIALE N. 117/A
Il Consiglio Federale
· nella riunione del 9 novembre 2020;
· visto il Comunicato Ufficiale n. 116/A del 12 novembre 2020, riportante la delibera di costituzione della Commissione per lo Sviluppo del Calcio Professionistico Femminile;
· considerate le mutate esigenze e prospettive del movimento calcistico femminile;
· ritenuta positivamente conclusa l'attività della Commissione federale per la promozione e lo sviluppo del calcio femminile, prevista dall'art. 48bis delle N.O.I.F.;
· visto l’art. 27 dello Statuto federale

h a
d e l i b e r a t o

di abrogare l'art. 48bis delle N.O.I.F.

COMUNICATO UFFICIALE N. 141 del 12 novembre 2020
Si pubblica  il C.U. N. 118/A della F.I.G.C., inerente la modifica del punto 8  del Titolo I, lett. A) del Comunicato Ufficiale n. 235/A del 26 giugno 2020.

COMUNICATO UFFICIALE N. 118/A
Il Consiglio Federale

· nella riunione del 9 novembre 2020;

· visto il Comunicato Ufficiale n. 234/A del 26 giugno 2020, riportante, tra le altre, la modifica dell’art. 66 delle N.O.I.F.;

· ritenuta la necessità di adeguare a tale modifica quanto riportato al punto 8 del Titolo I lett. A), del Comunicato Ufficiale n. 235/A del 26 giugno 2020;

· visto l’art. 27 dello Statuto federale

h a
d e l i b e r a t o

di modificare il punto 8 del Titolo I, lett. A) del del Comunicato Ufficiale n. 235/A del 26 giugno 2020.
Punto 8, Titolo I, lett. A) del C.U. n. 235/A del 26 giugno 2020
8. ASSISTENZA MEDICA

Ai sensi dell’art. 66 delle N.O.I.F., la presenza nel recinto di giuoco del medico sociale o di altro medico autorizzato dal Settore Tecnico è obbligatoria per entrambe le squadre.

L’inosservanza di tale obbligo comporta:

· per la squadra ospitante il mancato inizio della gara, con gli effetti previsti dall’art. 53, comma 2 delle N.O.I.F., salva la sussistenza di una causa di forza maggiore comprovata dalla società e certificata dalla Divisione Calcio Femminile, la quale ne darà comunicazione all’arbitro;

· per la squadra ospite l’applicazione della sanzione dell’ammenda, salva la sussistenza di una causa di forza maggiore comprovata dalla società e certificata dalla Divisione Calcio Femminile, la quale ne darà comunicazione all’arbitro.

Le società devono attenersi alle disposizioni contenute nel Decreto del Ministero della Salute del 24/04/2013, recante la “Disciplina della certificazione dell’attività sportiva non agonistica e amatoriale e linee guida sulla dotazione e l’utilizzo di defibrillatori semiautomatici e di eventuali altri dispositivi salvavita”, pubblicato in Gazzetta Ufficiale, Serie Generale, n.169 del 20/07/2013.

Alle società ospitanti è fatto, altresì, obbligo in occasione della gara di avere ai bordi del campo di gioco una ambulanza con defibrillatore con presenza di personale formato per l’uso dello stesso.

In caso di inosservanza di tale obbligo l’arbitro non deve dare inizio alla gara e la società ospitante deve considerarsi rinunciataria ai sensi dell’art. 53 delle N.O.I.F.

L’ambulanza che deve essere espressamente dedicata a giocatrici, dirigenti e ufficiali di gara deve essere posizionata in un’area che permetta un veloce accesso al campo e/o all’area spogliatoi ed essere a disposizione almeno 60 minuti prima dell’inizio della gara e fino a 60 minuti dopo il fischio finale. Laddove non siano disponibili ambulanze del pronto soccorso ospedaliero, dovranno essere garantite ambulanze private. E’ fatto altresì obbligo alla società ospitante di provvedere con urgenza alla chiamata di una seconda ambulanza, dove non già presente, qualora la prima dovesse allontanarsi dal campo di gioco. In questo caso, la sostituzione dell’ambulanza dovrà avvenire nel più breve tempo possibile.

CIRCOLARE N. 36 del 18 novembre 2020

Oggetto: decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig. Asha Ahmad e Sig. Giovanni Veltre
In allegato, si pubblicano copie delle note della F.I.G.C., prot. 6365/SS/20-21 e prot. 6366/SS/20-21, inerenti l’oggetto 

COMUNICATO UFFICIALE n. 145 del 20 novembre 2020

Si pubblica  il C.U. n. 164/AA del 19 novembre 2020 della F.I.G.C., inerente provvedimento della Procura Federale a carico della ASD CALCIO BIANCAVILLA 1990
COMUNICATO UFFICIALE N. 164/AA
· Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione delle indagini di cui al procedimento n. 141 pfi 20/21 adottato nei confronti del Sig. Marco MESSINA, e della società ASD CALCIO BIANCAVILLA 1990 avente ad oggetto la seguente condotta:
MARCO MESSINA, Presidente e legale rappresentate della società A.S.D. CALCIO BIANCAVILLA 1990 all’epoca dei fatti, in violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, in relazione all’art. 94quater, comma 7, delle NOIF, e all’art. 8, comma 1, lett. g), del Codice di Giustizia Sportiva,  per non aver pagato al Collaboratore della Gestione Sportiva, Sig. FINOCCHIARO Antonio, le somme accertate dalla Commissione Accordi Economici della LND con decisione prot. 98/CAE/2019-20, pubblicata con C.U.  n. 7/1 del 3.07.2020 e comunicata alla società in data 3.07.2020 a mezzo PEC, e con decisione prot. 147/CAE/2019-20, pubblicata con C.U. n. 65/1 del 10.08.2020 e comunicata alla società in data 10.08.2020 a mezzo PEC, nel termine di trenta giorni dalla comunicazione di ciascuna pronuncia;

ASD CALCIO BIANCAVILLA 1990, per responsabilità diretta, ai sensi dell’art. 6, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, in quanto società alla quale apparteneva il soggetto avvisato al momento della commissione dei fatti;

· vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva, formulata dal Sig. Marco MESSINA in proprio e, in qualità di Presidente e legale rappresentante, per conto della società ASD CALCIO BIANCAVILLA 1990;

· vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport;

· vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale;

· rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo raggiunto dalle parti relativo all’applicazione della sanzione di 3 (tre) mesi e 15 (quindici) giorni di inibizione per il Sig. Marco MESSINA, e di € 800,00 (trecento/00) di ammenda e 1 punto di penalizzazione per la società ASD CALCIO BIANCAVILLA 1990;

si rende noto l’accordo come sopra menzionato.

Le ammende di cui al presente Comunicato Ufficiale dovranno essere versate alla Federazione Italiana Giuoco Calcio a mezzo bonifico bancario sul c/c B.N.L.

IT 50 K 01005 03309 000000001083

(riportando nella causale il numero e la data del presente Comunicato Ufficiale)

nel termine perentorio di 30 giorni successivi alla data di pubblicazione, pena la risoluzione dell’accordo e la prosecuzione del procedimento ai sensi dell’art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva per i soggetti inadempienti.

CIRCOLARE N. 37 del 23 novembre 2020

Oggetto: decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig. Marco Poma, Sig. Roberto Angeli, Sig. Marco Plastri e Sig. Albetto Salvini

In allegato, si pubblicano copie delle note della F.I.G.C., prot. 6632/SS/20-21, 6633/SS/20-21, 6634/SS/20-21 e  prot. 6635/SS/20-21, inerenti l’oggetto 

2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

INSERIMENTO INDIRIZZO PEC E NUMERO DI FAX IN “AREA RISERVATA”

Si invitano tutte le Società che ancora non avessero provveduto, ad indicare CON SOLLECITUDINE, nella propria “area riservata”, un indirizzo di posta certificata e/o un numero di fax al fine di consentire un celere scambio di comunicazioni tra le società consorelle e gli Organi di Giustizia sportiva in caso di proposizione di ricorsi e reclami.  

Si ricorda che gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password” selezionando la voce “Dati Societari” e scegliendo, successivamente nel menu a tendina, “Interrogazioni/Società”; le informazioni relative agli indirizzi PEC saranno visibili cliccando sull'immagine che riproduce una lente d'ingrandimento, posta alla sinistra della denominazione della società interrogata.
SOCIETA’ INATTIVA
Il Comitato Regionale,  considerato che la sottoelencata Società con propria nota ha rinunciato a partecipare ad alcuna attività federale, per la stagione sportiva 2020/2021

Matr.
945610 
A.S.D. ALBATROS FAIR PLAY           di LERCARA FRIDDI

la propone, ai sensi dell’Art. 16 commi 1) e 2) delle N.O.I.F., alla Presidenza Federale per la decadenza e revoca dell’affiliazione. 

Ai sensi dell’Art. 110 p.1) e 2) delle N.O.I.F. i calciatori tesserati per la suddetta Società sono svincolati d’autorità dalla  data del presente Comunicato Ufficiale e possono tesserarsi per altre Società.

I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.

ISCRIZIONE REGISTRO CONI

L’iscrizione al “Registro delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche” (Registro 2.0 C.O.N.I.) deve essere effettuata a cura della Società, sul sito Web www.coni.it, accedendo con le proprie credenziali o accreditandosi, successivamente all’approvazione di tutti i documenti necessari per l’iscrizione ai Campionati.

L’iscrizione si intende completata con la stampa del Certificato di “RICONOSCIMENTO AI FINI SPORTIVI”, che le Società dovranno inviare alla seguente email:

crlnd.sicilia01@figc.it 

Si ricorda che l’iscrizione decade automaticamente al 30 giugno di ogni anno. Con l'avvio della  nuova Stagione le Società associate alla L.N.D. dovranno, dunque, rinnovare la propria iscrizione.
Si ritiene opportuno rammentare alle Società che per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, ivi compresi i contributi relativi alla Legge Regionale N. 8 del 16 Maggio 1978, è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge,  così come previsto dall’Art. 90, Commi  18 e 18 Ter  della Legge n. 289 del 27.12.2002 (come modificato dalla legge 128/2004).
Inoltre, con l’entrata in vigore del nuovo Statuto Federale di cui al Comunicato Ufficiale F.I.G.C. n. 60/A del 7 Agosto 2019, l’iscrizione al Registro C.O.N.I. rappresenta condizione necessaria per esercitare il diritto di voto da parte delle Società, fermi restando tutti gli altri requisiti stabiliti dal richiamato Statuto Federale.
In particolare l'art. 20, comma 10, dello Statuto prevede testualmente che "Ai fini dell'esercizio del diritto di voto, il requisito della iscrizione nel Registro delle società e associazioni sportive dilettantistiche del Coni è richiesto con decorrenza dalle elezioni del quadriennio olimpico 2021-2024 ".
Per ogni necessario supporto, o per segnalare eventuali criticità in fase di iscrizione, è stata attivata una procedura telematica di assistenza sul portale web delle Società, attraverso il sistema  Redmine , nell'apposita area denominata "Registro CON I", nonché l'approntamento di un canale di riferimento per le Società con la creazione di una e-mail dedicata.
Le Società già in regola con l'iscrizione al Registro C.O.N.I. potranno procedere sin dai prossimi giorni e previo completamento di almeno una iscrizione ad una competizione organizzata dalla L.N.D., al rinnovo della stessa direttamente sul portale del C.O.N.I., a condizione che non siano intervenuti cambiamenti inerenti allo statuto o alla compagine sociale. In quest'ultimo caso, i verbali assembleari attestanti tali modifiche dovranno essere caricati sul portale L.N.D.  e, conseguentemente, gestiti per il successivo invio al Registro C.O.N.I. Qualora, invece, le Società avessero variato o variassero il proprio Rappresentante Legale a far data dal 1° Luglio 2020, si dovranno attivare le opportune modifiche all'organigramma societario sul portale web, sottoponendo la variazione alla ratifica del Comitato, del Dipartimento e della Divisione competente e avendo cura di aggiornare tale informazione attraverso l'indirizzo e­ mail registro@coni.it, allegando tutta la documentazione comprovante l'avvenuta modifica.

Per maggiori informazioni, contattare l’ufficio Affari Generali ai seguenti recapiti:
· Tel:   091 6808421/38;

· Fax:  091 6808498

· E-mail: sicilia.affarigenerali@lnd.it 
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL  24 novembre 2020
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO






Santino LO PRESTI

