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STAGIONE SPORTIVA 2020/2021 


Comunicato Ufficiale N. 23 del 30 Dicembre 2020
IL VICE PRESIDENTE L.N.D. SANDRO MORGANA, IL PRESIDENTE SANTINO LO PRESTI, IL CONSIGLIO REGIONALE, IL COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI, GLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA, GLI UFFICI CALCIO A CINQUE E CALCIO FEMMINILE, LE DELEGAZIONI PROVINCIALI E DISTRETTUALE, GLI IMPIEGATI E I COLLABORATORI TUTTI, SI ASSOCIANO AL DOLORE DELLA SIGNORA WANDA COSTANTINO - RESPONSABILE DELL’UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA DEL C.R. SICILIA - PER LA SCOMPARSA DELLA CARA MAMMA 

SIG.RA SUSA SCUTERI

Comunicazioni del COMITATO REGIONALE SICILIA - L.N.D.

Tel. 091/6808409-25 - Fax 091/6808497 - Email: sicilia.segreteria@lnd.it

SOCIETA’ INATTIVA

Il Comitato Regionale,  considerato che le sottoelencate Società con propria nota hanno rinunciato a partecipare a qualsiasi attività federale, per la stagione sportiva 2020/2021

omissis

Matricola
931667 
A.S.D. PRO TONNARELLA               
di Furnari

Matricola
915076 
A.S.D. TUSA                         
di Tusa

la propone, ai sensi dell’Art. 16 commi 1) e 2) delle N.O.I.F., alla Presidenza Federale per la decadenza e revoca dell’affiliazione. 

Ai sensi dell’Art. 110 p.1) e 2) delle N.O.I.F. i calciatori tesserati per le suddette Società sono svincolati d’autorità dalla  data del presente Comunicato Ufficiale e possono tesserarsi per altre Società.

I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.

ATTIVITA’ GIOVANILE SUL TERRITORIO

Tel. 091 6808419 - Fax 091 6808498 - Email: sicilia.sgs@lnd.it

Messaggio Augurale del Coordinatore Federale S.G.S. Sicilia
Anche se il momento che stiamo attraversando è sicuramente particolare, per le tante problematiche socioeconomiche che stiamo vivendo, ci tenevo a fare gli auguri di Buone Feste a tutti

Non è stato un anno “normale”, questo 2020 sicuramente lo ricorderemo per un lungo periodo, un anno in cui la pandemia ha messo in difficoltà tutti i settori, compreso quello sportivo.

Nonostante il blocco dei tornei e la riduzione delle attività, come imposto dai vari DPCM, questo Coordinamento regionale, con grande spirito di servizio, di flessibilità e di adattamento non è rimasto a guardare, anzi con un’accurata programmazione è riuscito, nell’attesa di una imminente ripresa, a predisporre corsi online di aggiornamenti e di formazione, rivolti ai collaboratori del SGS ed ai dirigenti, ai genitori ed ai tecnici delle società affiliate.

Un grazie di cuore a tutte le persone che nonostante le difficoltà hanno fatto tanto in questi mesi di pandemia, rispettando in pieno la nostra “mission”.

In attesa che il vaccino e/o le eventuali cure possano darci la possibilità di riprenderci tutto quello che in questo momento ci manca, desidero rivolgere a tutti i nostri tesserati, piccoli e grandi, di trascorrere un tranquillo Natale con i propri familiari, con l’augurio che il nuovo 2021 possa restituirci la gioia di ritornare in campo a giocare con i propri compagni, la “medicina” migliore per lasciarsi alle spalle questo brutto momento.

Infine un caloroso Augurio al Presidente del SGS Vito Tisci con i suoi collaboratori, al Vice Presidente Nazionale della LND Sandro Morgana, al Presidente Regionale della LND Santino Lo Presti, con i suoi Consiglieri e Componenti del Comitato Regionale, ai Delegati Provinciali, ai dirigenti e tecnici di società, all’Aia e naturalmente a tutti i Collaboratori Regionale e Provinciali del SGS, sempre impegnati a trasmettere e valorizzare i veri valori dello sport.
Stefano VALENTI

Comunicazioni della DELEGAZIONE DISTRETTUALE
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SEGRETERIA

CERTIFICAZIONI MEDICHE

Si rende noto che, in ottemperanza a quanto stabilito dall’Art. 6 punto 2 della L.R. N. 36 del 30.12.2000 della Regione Sicilia, il tesseramento dei calciatori e delle calciatrici con le Società della L.N.D. (Calcio a 11 e Calcio a 5) – sia nazionali che regionali – aventi sede nel territorio regionale è subordinato alla contestuale presentazione della  certificazione medica per l’attività agonistica.
Pertanto, al fine di evitare responsabilità penali per i Presidenti e sanzioni amministrative per le Società, la L.N.D. ha disposto che le procedure telematiche di tesseramento non potranno attivarsi nel caso di mancato caricamento al sistema informatico delle suddette certificazioni mediche.
RICHIESTA DI INFORMAZIONI AGLI UFFICI DELLA DELEGAZIONE

Si ritiene opportuno ricordare che le delucidazioni fornite dai Componenti di questa Delegazione in seguito alle eventuali richieste telefoniche avanzate dalle Società in merito all’interpretazione di norme contenute nelle “Carte Federali”, non possono essere assolutamente vincolanti né tanto meno dotate di validità assoluta.

Ogni parere informale non potrà quindi impegnare le decisioni che andranno ad essere adottate dagli Organi della Giustizia Sportiva, i quali - come noto - operano in completa autonomia di giudizio.

RIATTIVAZIONE FIRMA ELETTRIONICA

Per tutti i Dirigenti già accreditati alla FIRMA ELETTRONICA nella Stagione Sportiva 2019/2020 non è necessario ripetere la procedura di richiesta TAC, ma è obbligatorio utilizzare la funzione “Riattivazione PIN” dal menù “Firma Elettronica”. Per i Presidenti di Società, prima di utilizzare detta funzione, occorre indicare in “Organigramma”- sulla propria anagrafe – l’indicazione di “Rappresentante legale”.
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA DELEGAZIONE DISTRETTUALE IL 30 DICEMBRE 2020
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IL SEGRETARIO





            IL PRESIDENTE DELEGATO 
           (Giuseppe Agrì)




                             (Giuseppe Molino)
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