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Stagione Sportiva 2020/2021
Comunicato Ufficiale n° 163 del 14 dicembre 2020
1. COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 
CIRCOLARE n. 44 del 10 DICEMBRE 2020

Oggetto: decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig. Simone Parenti e Sig. Carlo Donati

In allegato, si pubblicano le note della F.I.G.C., prot. 7285/SS/20-21 e prot. 7287/SS/20-21, inerenti l’oggetto.
CIRCOLARE n. 45 del 14 DICEMBRE 2020

Oggetto: decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig. Cristian Di Stefano, Sig. Maurizio Viola, Sig. Antonio Catarsi e Sig. Matteo Cappè
In allegato, si pubblicano le note della F.I.G.C., prot. 7506/SS/20-21, prot. 7507/SS/20-21, prot. 7511/SS/20-21 e prot. 7512/20-21, inerenti l’ggetto.

COMUNICATO UFFICIALE n. 156 del 10 dicembre 2020 – (C.U. n. 136/FIGC del 9 dicembre 2020

In allegato, si pubblica il C.U. n. 136 della FIGC, inerente il nuovo testo dello Statuto della Federazione Italiana Giuoco Calcio
COMUNICATO UFFICIALE n. 157 del 10 dicembre 2020 – (C.U. n. 5/2020 Collegio Arbitrale del 10 dicembre 2020) 
In allegato, si pubblica il C.U. n. 5/2020 del Collegio Arbitrale presso la Lega Nazionale Dilettanti.

COMUNICATO UFFICIALE n. 158 dell’11 dicembre 2020

Con riferimento al C.U. n. 315 del 12 giugno 2020, si rende noto che il Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti, nella riunione del 10 dicembre 2020, ha deliberato di prorogare fino al 30 giugno 2021 le nomine in scadenza al 31 dicembre 2020, relative alle Commissioni della Lega Nazionale Dilettanti, di cui al Comunicato Ufficiale L.N.D- n. 7 del 1° luglio 2019 e successive modificazioni
COMUNICATO UFFICIALE n. 159 dell’11 dicembre 2020

Si comunica che il Presidente della L.N.D., visto l’art. 22, comma 1), del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti e tenuto conto di quanto stabilito con Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 71 del 1° agosto 2019, nonché con Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 317 del 15 giugno 2020, ha disposto la proroga della nomina del Dott. Sandro Morgana, quale proprio Delegato per la gestione del Dipartimento Calcio Femminile della Lega Nazionale Dilettanti, fino al 15 marzo 2021
COMUNICATO UFFICIALE n. 160 
Si comunica che il Presidente della L.N.D., visto l’art. 24, del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti e tenuto conto di quanto stabilito con Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 262 del 19 Marzo 2019, nonché con Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 318 del 15 Giugno 2020, ha disposto la proroga della nomina fino al 15 Marzo 2021 dei sottoelencati Coordinatore, Componenti e Segretario del Dipartimento Beach Soccer della L.N.D., competente all’organizzazione dell’attività nazionale di tale disciplina:
Coordinatore
Desini Roberto

Componenti
Arcopinto Ferdinando Fittipaldi Emilio Mazzetto Antonio Pampana Giovanni Perri Vincenzo

Segretario
Trepiedi Andrea

2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

INSERIMENTO INDIRIZZO PEC E NUMERO DI FAX IN “AREA RISERVATA”

Si invitano tutte le Società che ancora non avessero provveduto, ad indicare CON SOLLECITUDINE, nella propria “area riservata”, un indirizzo di posta certificata e/o un numero di fax al fine di consentire un celere scambio di comunicazioni tra le società consorelle e gli Organi di Giustizia sportiva in caso di proposizione di ricorsi e reclami.  

Si ricorda che gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password” selezionando la voce “Dati Societari” e scegliendo, successivamente nel menu a tendina, “Interrogazioni/Società”; le informazioni relative agli indirizzi PEC saranno visibili cliccando sull'immagine che riproduce una lente d'ingrandimento, posta alla sinistra della denominazione della società interrogata.
ISCRIZIONE REGISTRO CONI

L’iscrizione al “Registro delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche” (Registro 2.0 C.O.N.I.) deve essere effettuata a cura della Società, sul sito Web www.coni.it, accedendo con le proprie credenziali o accreditandosi, successivamente all’approvazione di tutti i documenti necessari per l’iscrizione ai Campionati.

L’iscrizione si intende completata con la stampa del Certificato di “RICONOSCIMENTO AI FINI SPORTIVI”, che le Società dovranno inviare alla seguente email:

crlnd.sicilia01@figc.it 

Si ricorda che l’iscrizione decade automaticamente al 30 giugno di ogni anno. Con l'avvio della  nuova Stagione le Società associate alla L.N.D. dovranno, dunque, rinnovare la propria iscrizione.
Si ritiene opportuno rammentare alle Società che per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, ivi compresi i contributi relativi alla Legge Regionale N. 8 del 16 Maggio 1978, è condizione indispensabile l’iscrizione al Registro CONI, obbligatoria per legge,  così come previsto dall’Art. 90, Commi  18 e 18 Ter  della Legge n. 289 del 27.12.2002 (come modificato dalla legge 128/2004).
Inoltre, con l’entrata in vigore del nuovo Statuto Federale di cui al Comunicato Ufficiale F.I.G.C. n. 60/A del 7 Agosto 2019, l’iscrizione al Registro C.O.N.I. rappresenta condizione necessaria per esercitare il diritto di voto da parte delle Società, fermi restando tutti gli altri requisiti stabiliti dal richiamato Statuto Federale.
In particolare l'art. 20, comma 10, dello Statuto prevede testualmente che "Ai fini dell'esercizio del diritto di voto, il requisito della iscrizione nel Registro delle società e associazioni sportive dilettantistiche del Coni è richiesto con decorrenza dalle elezioni del quadriennio olimpico 2021-2024 ".
Per ogni necessario supporto, o per segnalare eventuali criticità in fase di iscrizione, è stata attivata una procedura telematica di assistenza sul portale web delle Società, attraverso il sistema  Redmine , nell'apposita area denominata "Registro CON I", nonché l'approntamento di un canale di riferimento per le Società con la creazione di una e-mail dedicata.
Le Società già in regola con l'iscrizione al Registro C.O.N.I. potranno procedere sin dai prossimi giorni e previo completamento di almeno una iscrizione ad una competizione organizzata dalla L.N.D., al rinnovo della stessa direttamente sul portale del C.O.N.I., a condizione che non siano intervenuti cambiamenti inerenti allo statuto o alla compagine sociale. In quest'ultimo caso, i verbali assembleari attestanti tali modifiche dovranno essere caricati sul portale L.N.D.  e, conseguentemente, gestiti per il successivo invio al Registro C.O.N.I. Qualora, invece, le Società avessero variato o variassero il proprio Rappresentante Legale a far data dal 1° Luglio 2020, si dovranno attivare le opportune modifiche all'organigramma societario sul portale web, sottoponendo la variazione alla ratifica del Comitato, del Dipartimento e della Divisione competente e avendo cura di aggiornare tale informazione attraverso l'indirizzo e­ mail registro@coni.it, allegando tutta la documentazione comprovante l'avvenuta modifica.

Per maggiori informazioni, contattare l’ufficio Affari Generali ai seguenti recapiti:
· Tel:   091 6808421/38;

· Fax:  091 6808498

· E-mail: sicilia.affarigenerali@lnd.it 
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL  14 dicembre 2020
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO






Santino LO PRESTI
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