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COMUNICATO UFFICIALE n°171/sgs 47 
Del 22 dicembre 2020
STAGIONE SPORTIVA 2020/2021
Mai come quest’anno gli auguri di un sereno Natale e Anno nuovo dovranno avere il senso della disponibilità e dello stare insieme per rafforzarci tutti.

Vogliamo iniziare dagli auguri inviati a tutto il personale, ai collaboratori ed agli organismi regionali della LND per affermare il principio che il calcio deve oggi con maggior forza veicolare il messaggio dello stare insieme perché questa pandemia, al contrario di quanto avvenuto in altri periodi tristi del nostro Paese, sta facendo crescere gli egoismi, mettendo in crisi una delle caratteristiche del Popolo italiano che è la solidarietà umana nei confronti di chi ha bisogno.

Il calcio dilettantistico deve rafforzare i principi di solidarietà in cui crede ed è chiamato ad assumersi questa grande responsabilità.

Anche per questo vogliamo riprendere a giocare, a mettere “insieme” i giovani, favorendo quel processo di socializzazione che è alla base del vivere sociale, del nostro vivere sociale.  

Sono convinto che presto ripartiremo e porteremo a termine i campionati nella forma prevista, ricreando nel Paese la fiducia che solo questo mondo sportivo è in grado di dare, contribuendo a riportare a normalità la Nazione. 

Auguri a tutti.
             Il Vice Presidente L.N.D.                                                   Il Presidente

    Sandro Morgana                                                        Santino Lo Presti

1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. S.G.S.

COMUNICATO UFFICIALE N° 41 del 22/10/2020 
DEROGHE GIOVANI CALCIATRICI STAGIONE SPORTIVA 2019/2020 
A seguito delle richieste pervenute in conformità̀ con quanto pubblicato nel Comunicato Ufficiale n°1 del Settore Giovanile e Scolastico del 01 Luglio 2020 il Settore Giovanile e Scolastico, nella persona del Presidente Vito Tisci, ha concesso le seguenti deroghe che consentono alle giovani calciatrici che partecipano ad attività miste (in cui possono essere coinvolti sia bambini che bambine) la possibilità di giocare nella fascia di età di 1 anno inferiore alla propria: 
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 COMUNICATO UFFICIALE N°60 del 23/12/2019 
CIALE N°60 del 23/12/2019 
2.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
3.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

TERMINI E MODALITA’ PER L’INVIO DELLE LISTE DI SVINCOLO DI CALCIATORI

“GIOVANI” Art. 107 delle N.O.I.F. (svincolo per rinuncia)
I calciatori “Giovani” tesserati con vincolo annuale entro il 30 novembre possono essere inclusi in lista di svincolo da trasmettere per via telematica ai Comitati di competenza entro i termini stabiliti:
da martedì 1° dicembre 2020 a giovedì 7 gennaio 2021 (ore 19.00)
(vale la data di deposito telematico delle richieste – apposizione della firma elettronica - sempre che le stesse pervengano entro e non oltre i termini sopraindicati).

Il tesseramento dei calciatori svincolati in questo periodo deve avvenire a far data dal venerdì 8 gennaio 2021.
​
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       IL SEGRETARIO



                
      IL PRESIDENTE 

         Maria GATTO
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