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STAGIONE SPORTIVA 2020/2021
NATALE 2020 GLI AUGURI DEL PRESIDENTE COSIMO SIBILIA
Saranno delle festività natalizie molto diverse dal solito, quelle che andremo a vivere alla fine di questo tormentato 2020. Credo di non sbagliare nell’interpretare il desiderio comune affinché il nuovo anno ci possa restituire gradualmente la normalità perduta, così come le nostre attività e competizioni.

Di questi tempi, ci apprestavamo infatti a pregustare la meritata sosta ai campionati, a tracciare bilanci, a riunirci con i nostri atleti e le loro famiglie, ad immaginare così la ripresa. Quest’anno la pausa sarà invece forzata ed ovviamente condizionata dall’emergenza sanitaria.

Il 15 gennaio, ad oggi, è la data fissata per il termine di efficacia delle attuali restrizioni all’attività sportiva che, nel nostro ambito, ha significato la sospensione di tutti i campionati a livello regionale, consentendo alle sole competizioni nazionali, sia maschili che femminili, di poter proseguire non senza le difficoltà legate alla pandemia.

L’auspicio, virus permettendo, è che dall’inizio del 2021 sia finalmente possibile ripartire in modo definitivo, per poi mettere in atto tutte le misure necessarie per portare a compimento la stagione. E anche stavolta, come avvenuto in quella precedente, serviranno grande senso di responsabilità e tanta razionalità, da parte di tutti.

Rivolgo quindi un affettuoso saluto alla grande famiglia della Lega Nazionale Dilettanti, con la speranza di ritornare tutti al più presto in campo.
Cosimo SIBILIA
Presidente LND

MESSAGGIO AUGURALE DEL COORDINATORE FEDERALE SGS STEFANO VALENTI

Anche se il momento che stiamo attraversando è sicuramente particolare, per le tante problematiche socioeconomiche che stiamo vivendo, ci tenevo a fare gli auguri di Buone Feste a tutti

Non è stato un anno “normale”, questo 2020 sicuramente lo ricorderemo per un lungo periodo, un anno in cui la pandemia ha messo in difficoltà tutti i settori, compreso quello sportivo.

Nonostante il blocco dei tornei e la riduzione delle attività, come imposto dai vari DPCM, questo Coordinamento regionale, con grande spirito di servizio, di flessibilità e di adattamento non è rimasto a guardare, anzi con un’accurata programmazione è riuscito, nell’attesa di una imminente ripresa, a predisporre corsi online di aggiornamenti e di formazione, rivolti ai collaboratori del SGS ed ai dirigenti, ai genitori ed ai tecnici delle società affiliate.

Un grazie di cuore a tutte le persone che nonostante le difficoltà hanno fatto tanto in questi mesi di pandemia, rispettando in pieno la nostra “mission”.

In attesa che il vaccino e/o le eventuali cure possano darci la possibilità di riprenderci tutto quello che in questo momento ci manca, desidero rivolgere a tutti i nostri tesserati, piccoli e grandi, di trascorrere un tranquillo Natale con i propri familiari, con l’augurio che il nuovo 2021 possa restituirci la gioia di ritornare in campo a giocare con i propri compagni, la “medicina” migliore per lasciarsi alle spalle questo brutto momento.

Infine un caloroso Augurio al Presidente del SGS Vito Tisci con i suoi collaboratori, al Vice Presidente Nazionale della LND Sandro Morgana, al Presidente Regionale della LND Santino Lo Presti, con i suoi Consiglieri e Componenti del Comitato Regionale, ai Delegati Provinciali, ai dirigenti e tecnici di società, all’Aia e naturalmente a tutti i Collaboratori Regionale e Provinciali del SGS, sempre impegnati a trasmettere e valorizzare i veri valori dello sport.










   Il Coordinatore Federale 

Stefano VALENTI





 

2.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
3.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

TERMINI E MODALITA’ PER L’INVIO DELLE LISTE DI SVINCOLO DI CALCIATORI

“GIOVANI” Art. 107 delle N.O.I.F. (svincolo per rinuncia)
I calciatori “Giovani” tesserati con vincolo annuale entro il 30 novembre possono essere inclusi in lista di svincolo da trasmettere per via telematica ai Comitati di competenza entro i termini stabiliti:
da martedì 1° dicembre 2020 a giovedì 7 gennaio 2021 (ore 19.00)
(vale la data di deposito telematico delle richieste – apposizione della firma elettronica - sempre che le stesse pervengano entro e non oltre i termini sopraindicati).

Il tesseramento dei calciatori svincolati in questo periodo deve avvenire a far data dal venerdì 8 gennaio 2021.
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       IL SEGRETARIO



                
      IL PRESIDENTE 

         Maria GATTO




  
  Santino LO PRESTI
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