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Comunicato Ufficiale n°9
Del 05 Gennaio 2021
Stagione Sportiva 2020/2021

ASSEMBLEA ORDINARIA ELETTIVA


ASSEMBLEA ORDINARIA ELETTIVA

Si ricorda che l’Assemblea Ordinaria Elettiva del Comitato Regionale Sicilia è in programma per VENERDI’ 08 GENNAIO 2021 presso lo Sport Village Srl – Via Esa Chimento - AGRIGENTO – alle ore 10.30 in prima convocazione ed alle ore 11.30 in seconda convocazione, come da convocazione di cui al C.U. N. 165 del 16 Dicembre 2020.
 
· Il Tribunale Federale a livello Territoriale presso il Comitato Regionale Sicilia, riunitosi in speciale Collegio di Garanzia Elettorale, così come previsto dall’Articolo 9 delle “Norme Procedurali per le Assemblee della Lega Nazionale Dilettanti”, si è riunito in data 22 Dicembre 2020, alle ore 14,30, 15.30 e 17,30, ed ha verificato l’ammissibilità delle candidature pervenute entro il termine fissato con C.U. N. 165 del 16 Dicembre 2020 (entro e non oltre le ore 12.00 di DOMENICA 03 GENNAIO 2021):

A) per la elezione a Presidente del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C. – L.N.D. sono pervenute N. 384 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

MORGANA SANDRO

B) per la elezione a Componente il Collegio dei Revisori dei Conti del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 204 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

IMPELLIZZERI LEONARDO

C) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 123 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

SAVOJA MICHELE
	
· Il Tribunale Federale a livello Territoriale presso il Comitato Regionale Sicilia, riunitosi in speciale Collegio di Garanzia Elettorale, così come previsto dall’Articolo 9 delle “Norme Procedurali per le Assemblee della Lega Nazionale Dilettanti”, si è riunito in data 04 Gennaio 2021,  alle ore 9.00, ed ha verificato l’ammissibilità delle candidature pervenute entro il termine fissato con C.U. N. 165 del 16 Dicembre 2020 (entro e non oltre le ore 12.00 di DOMENICA 03 GENNAIO 2021):

A) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 181 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

ANDOLINA CALOGERO

B) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 260 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

BUGLISI SANTO

C) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 149 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

CAGGEGI DAVID NICOLA

D) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 204 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

CORBO DEFENDINO

E) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 183 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

GENTILE LUIGI

F) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 204 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

LA PEDALINA VINCENZO

G) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 246 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

RIZZA MAURIZIO

H) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 273 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

TAMA’ MARIO

I) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 267 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

VIOLATO ALDO

J) per la elezione a Componente il Collegio dei Revisori dei Conti del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 161 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

SAJEVA ANTONINO

K) per la elezione a Componente il Collegio dei Revisori dei Conti del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 168 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

SFERRAZZA VINCENZO

L) per la elezione a Componente il Collegio dei Revisori dei Conti del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 135 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

ABBRUZZO ALESSANDRO

M) per la elezione a Componente il Collegio dei Revisori dei Conti del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 125 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

LUGLIO GIAMPRIMO

N) per la elezione a Responsabile Regionale del Calcio a Cinque del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D.,  sono pervenute N. 91 designazioni di Società “Pure” di Calcio a Cinque su N. 106 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

BIRCHLER MAXIMILIANO

O) per la elezione a Responsabile Regionale del Calcio Femminile del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 2 designazioni di Società “Pure” di Calcio Femminile su N. 2 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

FERRANTE NATALE

P) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 132 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

CUSUMANO GIUSEPPE

Q) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 132 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

D’ALBERTI CALOGERO

R) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 131 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

GAMMICCHIA FRANCESCO

S) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 99 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

GREZZO ALDO GIUSEPPE

T) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 82 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

GUGLIOTTA ANTONINO

U) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 152 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

PISANO VALERIA

V) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 109 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

PONZIO FABIO

W) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 114 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

VITANZA ANDREA

          1.2. COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE SICILIA

ASSEMBLEA ORDINARIA ELETTIVA - VENERDI' 8 GENNAIO 2021

Si rappresenta che in occasione dell'Assemblea Ordinaria Elettiva del Comitato Regionale Sicilia, in programma Venerdì 8 Gennaio 2021 presso lo Sport Village Srl - Via Esa Chimento - Agrigento - per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da COVID-19, sarà consentita la presenza nella sede assembleare esclusivamente ai soggetti che ne hanno la titolarità ed in possesso  del modello di Delega Intra Societaria (“Modello B” – vedi allegato) che ha valenza di certificato elettorale e, sottoscritto dal Legale Rappresentane della Società, dovrà essere consegnato in fase di accreditamento alla Verifica Poteri. 
Si ricorda che ogni Società può ricevere una sola delega da parte di quelle che non intendano prendere parte ai lavori assembleari ("Modello A” – Delega di rappresentanza a Società - allegato vedi allegato).
Nel rispetto delle norme sanitarie di contenimento del contagio del virus gli accessi alla sala saranno contingentati al fine di evitare assembramenti ed assicurare il mantenimento di una distanza di sicurezza interpersonale di almeno un metro, differenziando la via di ingresso da quella di uscita, verrà rilevata la temperatura corporea, impedendo l'accesso in caso di temperatura >37,5°C; dovrà essere indossata la "mascherina” per tutta la durata dei lavori assembleari.
Ogni partecipante dovrà sottoscrivere l'autodichiarazione ai sensi degli Artt. 46 e 47 del D.P.R. N.445/2000, allegata al presente Comunicato, che invitiamo a predisporre prima dell'arrivo alla sede assembleare al fine di evitare ritardi negli accreditamenti.
Si fa altresì presente che per le stesse motivazioni non è previsto l'Open Bar.
Si allega l'elenco delle Società aventi diritto al voto per come risultano alla data di convocazione dell'Assemblea.

COMUNICAZIONI DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI 
Comunicato ufficiale N°147
I termini di tesseramento di cui all’allegato A) del Comunicato Ufficiale n. 229/A del 23 giugno 2020 come integrati dal successivo Comunicato Ufficiale n. 36/A del 5 agosto 2020, sono modificati come da testo

…OMISSIS…

2. Trasferimento di calciatori “giovani dilettanti” e “non professionisti” tra società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti 
Il trasferimento di un calciatore "giovane dilettante" o "non professionista" nell'ambito delle Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti può avvenire nei seguenti distinti periodi:

a) da mercoledì 1° luglio a venerdì 30 ottobre 2020 (ore 19.00)

	b) da martedì 1° dicembre 2020 a venerdì 26 febbraio 2021 (ore 19.00)

TERMINI E MODALITA’ PER L’INVIO DELLE LISTE DI SVINCOLO DI CALCIATORI
“GIOVANI” Art. 107 delle N.O.I.F. (svincolo per rinuncia)
I calciatori “Giovani” tesserati con vincolo annuale entro il 30 novembre possono essere inclusi in lista di svincolo da trasmettere per via telematica ai Comitati di competenza entro i termini stabiliti:

da martedì 1° dicembre 2020 a giovedì 7 gennaio 2021 (ore 19.00)

(vale la data di deposito telematico delle richieste – apposizione della firma elettronica - sempre che le stesse pervengano entro e non oltre i termini sopraindicati).
Il tesseramento dei calciatori svincolati in questo periodo deve avvenire a far data dal venerdì 8 gennaio 2021.

…OMISSIS…

8. Termini annuali richiesti dalle norme regolamentari

b) Art. 107 delle N.O.I.F. (Svincolo per rinuncia)
Liste di svincolo suppletive: - da martedì 1° dicembre 2020 a giovedì 7 gennaio 2021 (ore 19.00)
(vale la data di deposito telematico delle richieste – apposizione della firma elettronica - sempre che le stesse pervengano entro e non oltre i termini sopraindicati). 
Il tesseramento dei calciatori svincolati in questo periodo deve avvenire a far data da venerdì 8 gennaio 2021.

COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE SICILIA

ULTERIORE DILAZIONE PAGAMENTI PER LE ISCRIZIONI AI CAMPIONATI REGIONALI E PROVINCIALI DELLA L.N.D. – STAGIONE SPORTIVA 2020/2021 - 

Si informa che, al fine di consentire alle Società di poter perfezionare il pagamento di quanto dovuto con maggior tempo a disposizione, la LND ha disposto che in deroga a quanto previsto dall’Art. 28 del Regolamento della L.N.D. e, comunque, alle scadenze indicate dalla stessa Lega con nota del 27 Ottobre (vedi C.U. N. 146 del 28 Ottobre 2020), è data facoltà ai Comitati Regionali di prevedere le seguenti rateizzazioni nei pagamenti secondo le modalità di seguito specificate:

· Seconda rata: ulteriore 30% dell’importo globale entro il termine perentorio del 10 Febbraio 2021;

· Terza  rata:  ulteriore  20%  dell’importo  globale  entro  il  termine  perentorio  del  28 Febbraio 2021;

· Quarta rata: saldo del restante 20% entro il termine perentorio del 20 Marzo 2021.

COMUNICAZIONI DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE

RICARICA PORTAFOGLIO

Si informano le società che il servizio RICARICA PORTAFOGLIO presso la delegazione provinciale è SOSPESO. 

· con bonifico bancario al conto del C.R. Sicilia:
F.I.G.C. LEGA NAZIONALE DILETTANTI C.R.SICILIA – Via Orazio Siino S.n.c. – 90010 Ficarazzi/PA 
	Coordinate Bancarie / IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	Cab
	n. conto corrente

	IT
	26
	S
	02008
	43730
	000300644037


Presso Banca UniCredit  Agenzia di Villabate (22165)

Nella causale è necessario indicare il Portafoglio da ricaricare specificando: Tesseramento o Iscrizioni ed a seguire matricola e denominazione della società 

Copia della ricevuta dovrà essere allegata alla domanda di iscrizione o, inviata tramite Fax al N. 091/6808494 -  Si ricorda che sulla causale del Bonifico dovranno essere indicati chiaramente i seguenti dati:
- numero di matricola;
- denominazione sociale;
- indicare pagamento iscrizioni o ricarica portafogli tesseramento 

· tramite POS virtuale:
- carta di credito Visa e Mastercard; 
- con il sistema di Wallet Masterpass;
- con il bonifico c.d. "MyBank".

E’ POSSIBILE RICARICARE IL PORTAFOGLI TRAMITE CARTA DI CREDITO O CARTA PREPAGATA, effettuando richiesta dal menù:

· Portafoglio Pag. Attività Regionale e Provinciale 
· Gestione Ricarica c/Anticipi - Richieste Ricariche Regionali e Provinciali
· Tipo Operazione RICARICA – Selezionare il portafogli da ricaricare
· Modalità Pagamento – Carta di Credito 
· Inserire L’importo
· Cliccare su SALVA E PAGA
· Inserire sulla finestra i dati della carta da utilizzare.

LA RICARICA VERRA’ ACCREDITATA AUTOMATICAMENTE E IMMEDIATAMENTE SUL PORTAFOGLI. 

· MAV "light" ovvero pagabili presso ogni sportello bancario e presso le ricevitorie SISAL ma *non* presso gli sportelli postali.

CONTATTI DELEGAZIONE PROVINCIALE DI CATANIA:
CHIUSURA AL PUBBLICO DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE
Al fine di contenere l’emergenza, si informano gli utenti che la delegazione provinciale non effettuerà ricevimento fino a nuova comunicazione.
La delegazione rimane reperibile all’indirizzo email del.catania@lnd.it e ai seguenti contatti: 

DELEGATO PROVINCIALE – LINO GURRISI 3296135514
Martedì			14:30 – 15:30

SEGRETARIO PROVINCIALE – SEBASTIANO SCALISI 3385302257
Mercoledì			11:00 – 12:00

RESPONSABILE SETTORE GIOVANILE – GIANFRANCO CALOGERO 3477371430
Mercoledì			11:00 – 12:00

RESPONSABILE TERZA CATEGORIA JUNIORES – MARCELLO SAPIENZA 3351308575
Mercoledì			11:00 – 12:00

DELEGATO ATTIVITA’ DI BASE – GIUSEPPE PETRALIA 3346339309
Lunedì			15:00 – 16:00

E’ possibile concordare un appuntamento contattando la delegazione o l’interessato. 

Indirizzi posta elettronica della Delegazione
DELEGAZIONE:			del.catania@lnd.it
REFERENTE (Alice Lombardo):	a.lombardo@lnd.it
GIUSTIZIA SPORTIVA:		giustizia.figccatania@gmail.com


Pubblicato a Catania ed affisso all’Albo della D. P. di Catania il 05 Gennaio 2021.


IL PRESIDENTE

Santino LO PRESTI
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