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Comunicato Ufficiale n°178 del 4 gennaio 2021
1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

ASSEMBLEA ORDINARIA ELETTIVA

Si ricorda che l’Assemblea Ordinaria Elettiva del Comitato Regionale Sicilia è in programma per VENERDI’ 08 GENNAIO 2021 presso lo Sport Village Srl – Via Esa Chimento - AGRIGENTO – alle ore 10.30 in prima convocazione ed alle ore 11.30 in seconda convocazione, come da convocazione di cui al C.U. N. 165 del 16 Dicembre 2020.

· Il Tribunale Federale a livello Territoriale presso il Comitato Regionale Sicilia, riunitosi in speciale Collegio di Garanzia Elettorale, così come previsto dall’Articolo 9 delle “Norme Procedurali per le Assemblee della Lega Nazionale Dilettanti”, si è riunito in data 22 Dicembre 2020, alle ore 14,30, 15.30 e 17,30, ed ha verificato l’ammissibilità delle candidature pervenute entro il termine fissato con C.U. N. 165 del 16 Dicembre 2020 (entro e non oltre le ore 12.00 di DOMENICA 03 GENNAIO 2021):

A) per la elezione a Presidente del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C. – L.N.D. sono pervenute N. 384 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

MORGANA SANDRO

B) per la elezione a Componente il Collegio dei Revisori dei Conti del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 204 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

IMPELLIZZERI LEONARDO

C) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 123 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

SAVOJA MICHELE

· Il Tribunale Federale a livello Territoriale presso il Comitato Regionale Sicilia, riunitosi in speciale Collegio di Garanzia Elettorale, così come previsto dall’Articolo 9 delle “Norme Procedurali per le Assemblee della Lega Nazionale Dilettanti”, si è riunito in data 04 Gennaio 2021,  alle ore 9.00, ed ha verificato l’ammissibilità delle candidature pervenute entro il termine fissato con C.U. N. 165 del 16 Dicembre 2020 (entro e non oltre le ore 12.00 di DOMENICA 03 GENNAIO 2021):

A) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 181 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

ANDOLINA CALOGERO

B) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 260 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

BUGLISI SANTO

C) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 149 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

CAGGEGI DAVID NICOLA

D) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 204 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

CORBO DEFENDINO

E) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 183 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

GENTILE LUIGI

F) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 204 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

LA PEDALINA VINCENZO

G) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 246 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

RIZZA MAURIZIO

H) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 273 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

TAMA’ MARIO

I) per la elezione a Componente il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 267 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 312 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

VIOLATO ALDO

J) per la elezione a Componente il Collegio dei Revisori dei Conti del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 161 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

SAJEVA ANTONINO

K) per la elezione a Componente il Collegio dei Revisori dei Conti del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 168 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

SFERRAZZA VINCENZO

L) per la elezione a Componente il Collegio dei Revisori dei Conti del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 135 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

ABBRUZZO ALESSANDRO

M) per la elezione a Componente il Collegio dei Revisori dei Conti del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 125 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

LUGLIO GIAMPRIMO

N) per la elezione a Responsabile Regionale del Calcio a Cinque del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D.,  sono pervenute N. 91 designazioni di Società “Pure” di Calcio a Cinque su N. 106 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

BIRCHLER MAXIMILIANO

O) per la elezione a Responsabile Regionale del Calcio Femminile del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 2 designazioni di Società “Pure” di Calcio Femminile su N. 2 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

FERRANTE NATALE

P) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 132 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

CUSUMANO GIUSEPPE

Q) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 132 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

D’ALBERTI CALOGERO

R) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 131 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

GAMMICCHIA FRANCESCO

S) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 99 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

GREZZO ALDO GIUSEPPE

T) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 82 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

GUGLIOTTA ANTONINO

U) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 152 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

PISANO VALERIA

V) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 109 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

PONZIO FABIO

W) per la elezione a Delegato Assembleare L.N.D. del Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C.-L.N.D., sono pervenute N. 114 designazioni di Società di appartenenza (solo di Lega) su N. 420 aventi diritto al voto attribuite nella totalità a:

VITANZA ANDREA
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