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COMITATO REGIONALE SICILIA
Via Orazio Siino s.n.c., 90010 FICARAZZI - PA
CENTRALINO: 091.680.84.02
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Indirizzo Internet: sicilia.lnd.it
e-mail:crlnd.sicilia01@figc.it
Stagione Sportiva 2020/2021
Comunicato Ufficiale n° 220 del 16 aprile 2021
1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE N. 262 del 15 aprile 2021
Si pubblica il C.U. n. 209/A della FIGC del 15 aprile 2021, inerente l’entrata in vigore, a decorrere dal 1° luglio 2021, della modifica dell’art. 40 delle NOIF di cui al Comunicato Ufficiale n. 205/A  del 13 aprile 2021.

COMUNICATO UFFICIALE N. 209/A
La modifica dell’art. 40 delle NOIF di cui al Comunicato Ufficiale n. 205/A del 13 aprile 2021 entra in vigore a decorrere dal 1° luglio 2021.

2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

COMUNICAZIONE IN ORDINE ALLO SVOLGIMENTO DELLE GARE –

Si confermano le comunicazioni di questo Comitato Regionale in ordine allo svolgimento delle gare di “preminente interesse nazionale” già inviate con C.U. N. 210 del 27 Marzo 2021.

Si ritiene, tuttavia, al fine di garantire la sicurezza di tutti i partecipanti agli eventi sportivi e per evitare lo svilupparsi di focolai infettivi, che possono incidere negativamente sullo svolgimento delle gare, di precisare quanto segue:

Prima di ogni gara il D.A.P. (Dirigente Addetto al Protocollo) di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria ed al Direttore di Gara l’attestazione, redatta secondo il “Modello dichiarazione rispetto prescrizioni sanitarie Gruppo Squadra” allegato al citato C.U. N. 210 del 27 Marzo 2021, del rispetto da parte di tutto il “Gruppo Squadra” delle prescrizioni sanitarie relative agli accertamenti anti SARS-CoV-2 previsti dal protocollo e successivi aggiornamenti (Vedi Allegati al C.U. N. 210), oltre che alle norme di Legge in vigore.

Il “Gruppo Squadra” non potrà superare le 40 unità complessive (Calciatori, Staff Tecnico e Dirigenti) ed a nessun altro soggetto NON autorizzato da questo Comitato Regionale potrà essere consentito l’accesso allo Stadio, fatta eccezione per l’eventuale osservatore arbitrale, munito di autocertificazione.

Relativamente ai rappresentanti della stampa, si consiglia di limitare l’accesso allo stadio ad un massimo di quattro persone, di cui uno garantito alla Società ospite, tutti muniti di tessera professionale e di autocertificazione da consegnare all’ingresso dello stadio.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

MINUTO DI RACCOGLIMENTO

Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:
A.S.D. BALARM JUVENES DI PALERMO
ARUSA MICHELLE NATA IL 15.01.2006 MATR. 2835949
DI GIOVANNI FORTUNATA NATA IL 28.11.2005 MATR. 3587251 

GIUSTINO RIZZO SHARON NATA IL 22.02.2006 MATR. 3587239

GUIDA ILENIA NATA IL 07.09.2005 MATR. 3587445
JANANE MONIA NATA IL 28.07.2006 MATR. 3587241

LOMBARDO GIULIA NATA IL 16.11.2005 MATR. 3587240

A.S.D. SANTA LUCIA DI SIRACUSA

MACCORA LUDOVICA NATA IL 25.07.2006 MATR. 3154674

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it

ORARIO UFFICIALE GARE

Si informano le Società che a partire da domenica 18 aprile 2021 l’orario ufficiale delle gare è fissato alle ore 16.30
CALCIO A 11 FEMMINILE

Campionato di Eccellenza
Girone A

Santa Lucia/JSL Junior Sport Lab del 18.4.2021 ore 16.30

A seguito accordo Società giocasi alle ore 15.00
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 16 aprile 2021
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             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n.210  del 16 aprile 2021

