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Stagione Sportiva 2020/2021
Comunicato Ufficiale n° 229 del 28 aprile 2021
1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 
COMUNICATO UFFICIALE N. 276 Stagione Sportiva 2020/2021 pubblicato il 27.04.21
(Comunicato Ufficiale n. 4 – E-Sport) 
Con riferimento al Progetto “LND ESPORT”, di cui alla Circolare L.N.D. n. 10 dell’11 Luglio 2019, e facendo seguito ai Comunicati Ufficiali LND n. 169 del 19 Novembre 2019, n. 244 del 13 Febbraio 2020 e n. 180 del 25 Gennaio 2021, si rendono note le risultanze delle tappe 19.a e 20.a del Torneo organizzato dalla Lega Nazionale Dilettanti avviato nella Stagione Sportiva 2019/2020: 
1) tappa C.P.A. di TRENTO, del 5 Febbraio 2021: 

Società U.S. AZZURRA S. BARTOLOMEO, con il proprio tesserato Manuel Calenda 
2) tappa C.R. FRIULI VENEZIA GIULIA, del 26 Marzo 2021: 

Società A.S.D. CALCIO PIERIS 1925, con il proprio tesserato Miguel Di Taranto 
In base a tali risultanze, si qualificano alla Fase Finale del Torneo le Società: U.S. AZZURRA S. BARTOLOMEO (C.P.A. di Trento) e A.S.D. CALCIO PIERIS 1925 (C.R. Friuli Venezia Giulia). 

Si riepilogano di seguito le 20 Società qualificatesi alla Fase Finale del Torneo E-Sport, dopo lo svolgimento delle relative tappe regionali: 

SSDARL Fiesole Calcio (C.R. Toscana), A.S.D. Atletico Carpenedolo (C.R. Lombardia), A.S.D. Calcio Lido di Venezia (C.R. Veneto), SSDARL Athena (C.R. Sardegna), A.S.D. Ducato Spoleto (C.R. Umbria), A.F.C. FERMO SSD ARL (CR Marche), S.S. MONOPOLI 1966 SRL (CR Puglia), U.S.D. GATTEO CALCIO A 5 (CR Emilia Romagna), A.S.D. IRSINA CALCIO (CR Basilicata), S.S. ROMULEA SSDARL (CR Lazio), PALERMO S.S.D.A.R.L. (CR Sicilia), RAGAZZI DEL VILLAGGIO DI MADDALONI (C.R. Campania), G.S.D. FEBBRE GIALLA (C.P.A. di Bolzano), A.S.D. OLYMPIA CEDAS

(C.R. Abruzzo), ASDC CANELLI SDS 1922 (C.R. Piemonte Valle d’Aosta), A.S.D. ACADEMY CROTONE (C.R. Calabria), S.C. MOLASSANA BOERO A.S.D. (C.R. Liguria) e A.S.D. SAN LEUCIO VOLTURNIA (C.R. Molise), U.S. AZZURRA S. BARTOLOMEO (C.P.A. di Trento) e A.S.D. CALCIO PIERIS 1925 (C.R. Friuli Venezia Giulia). 

La L.N.D. renderà note con proprio successivo Comunicato Ufficiale le informazioni relative allo svolgimento della Fase Finale del Torneo E-Sport. 
CIRCOLARE n. 116 del 26 aprile 2021

In allegato, si pubblica la circolare n. 116  inerente le Decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping -  Sig.ra Elvira Calandri, Sig. Fabrizio Cavazzini, Sig. Andrea Pellegrino, Sig.ra Giovanna Ruggeri, Sig. Alessandro Carmelo Ivan Rossello e Sig. Pietro Valle.
CIRCOLARE n. 117 del 28 aprile 2021

In allegato, si pubblica la circolare n. 117  inerente le Decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping
– Sig. Chirieletti Alessandro, Sig. Conforti Giacomo, Sig. Dallaglio Ivan, Sig. D’Avico Fabio e Sig. Coccino Matteo
COMUNICATO UFFICIALE n.275 pubblicato il 26 aprile 2021
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COMUNICATO UFFICIALE n.274 pubblicato il 26 aprile 2021
Si trasmette, in allegato, il C.U. n. 220/A della F.I.G.C., inerente il provvedimento di decadenza dall’affiliazione per inattività delle Società riportate negli elenchi Allegato 1 e Allegato 2 del C.U. stesso.
COMUNICATO UFFICIALE N. 220/A - DECADENZA DALLA AFFILIAZIONE 

Il Presidente Federale 

- rilevato che le Società, riportate negli elenchi Allegato 1 e Allegato 2), sono inattive; 

- visto il Comunicato Ufficiale n. 190/A del 23 marzo 2021, con il quale è stata data  comunicazione ai sodalizi interessati dell’avvio del procedimento preordinato all’adozione del provvedimento di decadenza dalla affiliazione alla F.I.G.C.; 

- considerato che, ad oggi, le Società, di cui agli elenchi allegati alla presente delibera, non hanno fatto pervenire proprie memorie, deduzioni e/o documenti; 

- visto l’art.16 delle N.O.I.F. 

d e l i b e r a 

la decadenza dall’affiliazione per inattività delle Società riportate negli elenchi Allegato 1 e Allegato 2. 
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2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

Il Presidente

Visto  il C.U. n.210 del 27 marzo 2021 con il quale il C.R. ha provveduto alla pubblicazione dei “Calendari” delle attività in ripresa tra cui era presente il Campionato di Serie C1 di Calcio A5 Gironi A e B;
Visto il C.U. n.212 del 2 aprile 2021;

Avuto presente che la società MERIVEN CALCIO A 5 ha comunicato la propria irrevocabile volontà di non proseguire il campionato in ripresa di calcio A5 Serie C1 Girone B;

Visto il C.U. n.217 del 14 aprile 2021 con il quale veniva dichiarata ufficialmente la rinuncia della società Meriven Calcio A5;

Considerato che le squadre che avrebbero dovuto effettuare la Poule B del girone B del Campionato di Serie C1 di Calcio A5, a causa di tale ritiro, non sono più quattro ma tre e, pertanto, è necessario rielaborare la formula, anziché attraverso un quadrangolare, mediante un triangolare;

tutto ciò premesso
d e l i b e r a

di rielaborare la formula della Poule B Girone B del Campionato di Serie C1 di Calcio A5 nella maniera riportata nel presente C.U.
POULE B - Girone B
Al termine del girone di andata le squadre classificate dal 9° all'11° posto formeranno un triangolare così composto:
 9^  classificata

10^ classificata

11^ classificata

     

In caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre per stabilire l'esatta posizione in classifica si terrà conto nell'ordine:
-  della differenza tra le reti segnate e subite nel girone di andata;

-  del maggior numero di reti segnate nel girone di andata;

-  in caso di ulteriore parità verrà effettuato un sorteggio presso la la sede del Comitato Regionale alla presenza dei rappresentanti delle delle Società.

TRIANGOLARE - PROGRAMMA GARE
1^ giornata - Sabato 29/05/2021
11^ classificata - 9^ classificata


Riposa 10^ classificata
2^ giornata - Sabato 05/06/2021
10^ classificata - 11^ classificata


Riposa 9^ classificata
3^ giornata - Sabato 12/06/2021
9^ classificata - 10^ classificata


Riposa 11^ classificata
Nel Triangolare in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre per stabilire l'esatta posizione in classifica si terrà conto nell'ordine:

- della differenza tra le reti segnate e subite nel triangolare;

- del maggior numero di reti segnate nel triangolare

- in caso di ulteriore parità verrà effettuato un sorteggio presso la sede del Comitato Regionale alla presenza dei rappresentanti delle Società 

Al termine della 3^ giornata si elaborerà la classifica del triangolare e alla Società vincente verrà corrisposto un contributo nella misura di € 2000 (duemila) in acconto per l'iscrizione al Campionato della stagione sportiva 2021/2022.

  

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE ULTIME 4 GIORNATE E GLI EVENTALI SPAREGGI DEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA MASCHILE E FEMMINILE E DEI CAMPIONATI DI SERIE C/C1 CALCIO A 5 MASCHILE E FEMMINILE DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI (Stagione Sportiva 2020/2021) –

Visto il Comunicato Ufficiale N. 213 del 6 Aprile 2021 di questo Comitato Regionale che ha pubblicato il C.U. N. 242 del 31 Marzo 2021 della Lega Nazionale Dilettanti e l’allegato C.U. N. 194/A del 29 Marzo 2021 della FIGC inerente quanto in oggetto indicato;

Visto l’atto deliberativo adottato dal Consiglio Direttivo del 16 Marzo 2021, pubblicato con Comunicato Ufficiale N. 205 del 16 Marzo 2021, con il quale si disponeva la ripresa delle attività dei Campionati di Eccellenza Maschile e Femminile (Calcio a 11) e di Calcio a 5 Serie C1 Maschile e Femminile, riconosciuti di “Preminenza Interesse Nazionale”;

Atteso che con il medesimo atto veniva approvato il Format dei Campionati prevedendo, in luogo del girone di Ritorno, una formula abbreviata (Quadrangolari/Triangolari);

Visti i Comunicati Ufficiali N. 210 del 27 Marzo 2021 e N. 212 del 2 Aprile 2021 di questo Comitato Regionale;

Tutto ciò premesso;

Si chiarisce che il C.U. N. 194/A del 29 Marzo 2021 della FIGC troverà applicazione per le ultime 4 Giornate riferite alla c.d. formula abbreviata in sostituzione del Girone di Ritorno.  

GIRONE DI RITORNO – FORMULA ABBREVIATA – CONTEMPORANEITA’

Si fa presente che le gare del Girone di Ritorno – Formula abbreviata – dei Campionati di Eccellenza Maschile e Femminile, di Calcio a Cinque Maschile Serie C1 e Calcio a Cinque Femminile Regionale,  al fine di  garantire  la regolarità della fase finale del Campionato,   saranno  disputate in contemporaneità di giorno ed orario

Si sottolinea, altresì, che per le ragioni sopra specificate, non verrà autorizzata alcuna richiesta di variazione di data od orario di gare da parte delle società.
COMUNICAZIONE IN ORDINE ALLO SVOLGIMENTO DELLE GARE 
Si confermano le comunicazioni di questo Comitato Regionale in ordine allo svolgimento delle gare di “preminente interesse nazionale” già inviate con C.U. N. 210 del 27 Marzo 2021.

Si ritiene, tuttavia, al fine di garantire la sicurezza di tutti i partecipanti agli eventi sportivi e per evitare lo svilupparsi di focolai infettivi, che possono incidere negativamente sullo svolgimento delle gare, di precisare quanto segue:

Prima di ogni gara il D.A.P. (Dirigente Addetto al Protocollo) di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria ed al Direttore di Gara l’attestazione, redatta secondo il “Modello dichiarazione rispetto prescrizioni sanitarie Gruppo Squadra” allegato al citato C.U. N. 210 del 27 Marzo 2021, del rispetto da parte di tutto il “Gruppo Squadra” delle prescrizioni sanitarie relative agli accertamenti anti SARS-CoV-2 previsti dal protocollo e successivi aggiornamenti (Vedi Allegati al C.U. N. 210), oltre che alle norme di Legge in vigore.

Il “Gruppo Squadra” non potrà superare le 40 unità complessive (Calciatori, Staff Tecnico e Dirigenti) ed a nessun altro soggetto NON autorizzato da questo Comitato Regionale potrà essere consentito l’accesso allo Stadio, fatta eccezione per l’eventuale osservatore arbitrale, munito di autocertificazione.

Relativamente ai rappresentanti della stampa, si consiglia di limitare l’accesso allo stadio ad un massimo di quattro persone, di cui uno garantito alla Società ospite, tutti muniti di tessera professionale e di autocertificazione da consegnare all’ingresso dello stadio.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 28 aprile 2021
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO






Sandro MORGANA
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