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1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 
COMUNICATO UFFICIALE n.309 del 18 maggio 2021
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COMUNICATO UFFICIALE N. 243/A

Il Consiglio Federale

- nella riunione del 17 maggio 2021;

- ritenuto opportuno modificare le diposizioni contenute nell’art. 16 delle N.O.I.F.;

- visto l’art. 27 dello Statuto Federale

h a    d e l i b e r a t o

di approvare la modifica all’art. 16 delle N.O.I.F., secondo il testo allegato sub A).
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COMUNICATO UFFICIALE n.310 del 18 maggio 2021
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COMUNICATO UFFICIALE N. 244/A

Il Consiglio Federale

− nella riunione 17 maggio 2021;

− vista la nota in data 12 maggio 2021, con la quale la Lega Nazionale Dilettanti, rappresentando il perdurare dell’emergenza epidemiologica da COVID-19, ha evidenziato l’opportunità di porre in essere, anche in deroga alle disposizioni vigenti, misure che possano agevolare e favorire soluzioni dirette a salvaguardare il patrimonio calcistico in ambito dilettantistico;

− ritenuto condivisibile lo spirito della proposta avanzata dalla Lega Nazionale Dilettanti, tenuto conto del contesto socio economico particolarmente difficile che caratterizza il nostro paese;

− valutato opportuno intervenire, limitatamente alla realtà dilettantistica e di settore giovanile, sui termini di presentazione delle domande di cambio di denominazione, di trasferimento di sede sociale, di fusione, scissione e conferimento di azienda e sulle condizioni per procedere a dette operazioni, introducendo disposizioni derogatorie agli articoli 17, 18 e 20 delle N.O.I.F., valevoli per la stagione sportiva 2021/2022;

− visto l'art. 27 dello Statuto Federale;

− su proposta del Presidente Federale e d’intesa con la Lega Nazionale Dilettanti 
h a    d e l i b e r a t o

ai fini del cambio di denominazione, del trasferimento di sede, di fusione, di scissione e di conferimento di azienda per società dilettantistiche e del settore giovanile e scolastico (di seguito società), si applicheranno le seguenti disposizioni in deroga agli artt. 17, 18 e 20 delle    N.O.I.F., per la stagione sportiva 2021/2022:

1) sarà consentito alle società presentare domanda di cambio di denominazione, di trasferimento di sede, di fusione, di scissione e di conferimento di azienda entro il 26 luglio 2021;

2) il trasferimento di sede sarà consentito alle seguenti condizioni: a) la società deve essere affiliata alla F.I.G.C. da almeno una stagione sportiva; b) la società deve trasferirsi in Comune confinante o, anche in Comune non confinante, purché situato entro un raggio di 20 chilometri, nella stessa provincia o in provincia confinante, all’interno della stessa Regione; c) non si applica il vincolo del mancato trasferimento di sede nelle due stagioni sportive precedenti;

3) le società oggetto di fusione, la società oggetto di scissione ovvero la società conferente devono essere affiliate alla F.I.G.C. da almeno una stagione sportiva e non si applica per tali operazioni il vincolo delle mancate effettuazioni di fusioni, di scissioni o di conferimenti di

azienda. nelle due stagioni sportive precedenti.

Restano salve tutte le altre disposizioni non derogate dalle presenti.
COMUNICATO UFFICIALE n.311 del 18 maggio 2021
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COMUNICATO UFFICIALE N. 245/A

Il Consiglio Federale

- nella riunione del 17 maggio 2021;

- ritenuto opportuno, nelle more delle definizioni dei termini di tesseramento in ambito professionistico per la stagione 2021/2022, fissare i termini relativi agli accordi preliminari di cui all’art. 105, commi 1 e 2 delle NOIF, a valere per la stagione sportiva 2021/2022

h a     d e l i b e r a t o

di fissare i termini di cui in premessa come di seguito riportato:

Accordi preliminari

Richiamata la normativa di cui all’art. 105 commi 1 e 2 delle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C., è consentito alle società ed ai calciatori di stipulare e depositare presso la piattaforma telematica federale accordi preliminari da lunedì 24 maggio 2021 e fino a mercoledì 30 giugno 2021, purché tali accordi non interessino società e calciatori dello stesso campionato e/o dello stesso girone in costanza di svolgimento dei campionati stessi.

I preliminari pervenuti dopo il 30 giugno 2021 saranno passati agli atti privi di efficacia.

CIRCOLARE n.127 DEL 18 MAGGIO 2021
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2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

COMUNICAZIONE IN ORDINE ALLO SVOLGIMENTO DELLE GARE 
Si confermano le comunicazioni di questo Comitato Regionale in ordine allo svolgimento delle gare di “preminente interesse nazionale” già inviate con C.U. N. 210 del 27 Marzo 2021.

Si ritiene, tuttavia, al fine di garantire la sicurezza di tutti i partecipanti agli eventi sportivi e per evitare lo svilupparsi di focolai infettivi, che possono incidere negativamente sullo svolgimento delle gare, di precisare quanto segue:

Prima di ogni gara il D.A.P. (Dirigente Addetto al Protocollo) di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria ed al Direttore di Gara l’attestazione, redatta secondo il “Modello dichiarazione rispetto prescrizioni sanitarie Gruppo Squadra” allegato al citato C.U. N. 210 del 27 Marzo 2021, del rispetto da parte di tutto il “Gruppo Squadra” delle prescrizioni sanitarie relative agli accertamenti anti SARS-CoV-2 previsti dal protocollo e successivi aggiornamenti (Vedi Allegati al C.U. N. 210), oltre che alle norme di Legge in vigore.

Il “Gruppo Squadra” non potrà superare le 40 unità complessive (Calciatori, Staff Tecnico e Dirigenti) ed a nessun altro soggetto NON autorizzato da questo Comitato Regionale potrà essere consentito l’accesso allo Stadio, fatta eccezione per l’eventuale osservatore arbitrale, munito di autocertificazione.

Relativamente ai rappresentanti della stampa, si consiglia di limitare l’accesso allo stadio ad un massimo di quattro persone, di cui uno garantito alla Società ospite, tutti muniti di tessera professionale e di autocertificazione da consegnare all’ingresso dello stadio.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

MINUTO DI RACCOGLIMENTO

Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it

CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE
sicilia.dr5@lnd.it
FASE NAZIONALE SOCIETÀ 2^ CLASSIFICATA
In riferimento al c.u. n° 247 del 18/05/2021, contenente le notizie riportate nel c.u. n°1342 della Divisione Calcio a 5, e ad integrazione di quanto pubblicato nel c.u. n°205 del 16/03/2021, si rende necessaria una gara di spareggio tra le due Società perdenti le finali della Poule A.

Tale gara sarà disputata, in campo neutro con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore Martedì 22 giugno 2021.
La Società vincente sarà ammessa alla Fase Nazionale per la promozione nel campionato di serie B secondo il programma, pubblicato nel c.u. n° 1342 della Divisione Calcio a 5, che in sintesi si riporta:
Mercoledì 23/06/2021
2^ class. Puglia 
- 2^ class. Calabria



Riposa: 2^ class. Sicilia.

Sabato 26/06/2021
2^ class. Sicilia 
- 2^ class. Puglia



Riposa: 2^ class. Calabria.
Martedì 29/06/2021
2^ class. Calabria 
- 2^ class. Sicilia



Riposa: 2^ class. Puglia

Le migliori 2 (due) Società classificate nel triangolare acquisiranno il diritto a richiedere l'iscrizione al Campionato di serie B stagione sportiva 2021/22.

CAMPIONATO DI SERIE C1
POULE A E B - CONTEMPORANEITÀ
A chiarimento di quanto pubblicato nel c.u. n°247 del 18/05/2021 le date stabilite per la 1a giornata (sabato 29 maggio, ore 17,00), 2^ giornata (mercoledì 2 giugno, ore 17,00) e 3^ giornata (sabato 5 giugno, ore 17,00) si intendono riferite ai quadrangolari della Poule A.
Le date del quadrangolare della Poule B rimangono fissate per sabato 29 maggio (1^ giornata), sabato 5 giugno (2^ giornata) e sabato 12 giugno (3^ giornata), sempre in contemporaneità l'orario alle ore 17,00.
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 19 MAGGIO 2021
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO






Sandro MORGANA
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