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Stagione Sportiva 2020/2021
Comunicato Ufficiale n° 249 del 20 maggio 2021
1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

2.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 
CIRCOLARE n. 127 del 18 maggio 2021
In allegato, si pubblica la circolare n. 127, inerente le decisione del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig.ra Immawaish Yosief FOGLIATO e Sig. Marco SCHIANO LO MORIELLO
COMUNICATO UFFICIALE n. 310 del 18 maggio 2021
Si pubblica il Comunicato Ufficiale n. 244/A della FIGC, inerente disposizioni derogatorie degli articoli 17, 18 e 20 NOIF, per le Società dilettantistiche e del Settore Giovanile e Scolastico, valevoli per la stagione sportiva  2021/2022
COMUNICATO UFFICIALE  N. 244/A
Il Consiglio Federale
· nella riunione 17 maggio 2021;
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vista la nota in data 12 maggio  2021, con la quale la Lega Nazionale Dilettanti, rappresentando il perdurare dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, ha evidenziato l'opportunità di porre in essere, anche in deroga alle disposizioni vigenti,  misure  che possano agevolare e favorire soluzioni dirette  a salvaguardare il patrimonio calcistico in ambito dilettantistico;
· ritenuto condivisibile lo spirito della proposta avanzata dalla Lega  Nazionale  Dilettanti, tenuto conto del contesto socio economico particolarmente difficile che caratterizza il nostro paese;
· valutato opportuno intervenire, limitatamente alla realtà dilettantistica e di settore giovanile, sui termini di presenta zione delle domande di cambio di denominazione, di trasferimento di sede sociale, di fusione, scissione e conferimento di azienda e sulle condizioni per procedere a dette operazioni, introducendo disposizioni derogatorie agli articoli 17, 18 e 20 delle N.O.I.F., valevoli per la stagione sportiva 2021/2022;
· visto l'art. 27 dello Statuto Federale;
 su proposta del Presidente Federale e d'intesa con la Lega Nazionale Dilettanti
h a   d e l i b e r a t o
ai fini del cambio di  denominazione, del trasferimento di  sede, di  fusione, di  scissione e di conferimento di azienda per società dilettantistiche e del settore giovanile e scolastico (di seguito società), si applicheranno  le seguenti disposizioni in deroga agli artt. 17, 18 e 20 delle N.O.I.F. , per la stagione sportiva 2021/2022:
1) sarà consentito alle società presentare domanda di cambio di denominazione, di trasferimento di sede, di fusione, di scissione e di conferimento di azienda entro il 26 luglio 2021;
2) il trasferimento di sede sarà consentito alle seguenti condizioni: a) la società deve essere affiliata alla  F.I.G.C. da almeno una stagione sportiva; b) la società deve trasferirsi in Comune confinante o, anche in Comune non confinante, purché situato entro un raggio di 20 chilometri, nella stessa provincia o in provincia  confinante, all'interno della stessa Regione; 
3) c) non si applica il vincolo del mancato trasferimento di sede nelle due stagioni sportive precedenti;
4) le società oggetto di fusione, la società oggetto di scissione ovvero la società conferente devono essere affiliate alla F.I.G.C. da almeno una stagione sportiva e non si applica per tali operazioni il vincolo delle mancate effettuazioni di fusioni, di scissioni o di conferimenti di azienda. nelle due stagioni sportive precedenti.
Restano salve tutte le altre disposizioni non derogate dalle presenti.
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COMUNICATO UFFICIALE n. 264 del 19 aprile 2021

Si rende noto che, a far data dal 1° Luglio 2021, per le Società non professionistiche e per i tesserati delle Società non professionistiche entrerà in vigore l’art. 53 del nuovo Codice di Giustizia Sportiva, così come previsto dalle “Disposizioni transitorie” dell’art. 142 del Codice di cui al Comunicato Ufficiale F.I.G.C. n. 201/A del 20 Maggio 2020.

Le Società dovranno comunicare un indirizzo di posta elettronica certificata quale dato obbligatorio per procedere all’affiliazione o al suo rinnovo.
I tesserati delle Società non professionistiche, all’atto del tesseramento o del rinnovo dello stesso, dovranno comunicare l’indirizzo di posta elettronica certificata della Società per la quale si tesserano. Tale comunicazione sarà condizione per il tesseramento.

3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

COMUNICAZIONE IN ORDINE ALLO SVOLGIMENTO DELLE GARE –

Si confermano le comunicazioni di questo Comitato Regionale in ordine allo svolgimento delle gare di “preminente interesse nazionale” già inviate con C.U. N. 210 del 27 Marzo 2021.

Si ritiene, tuttavia, al fine di garantire la sicurezza di tutti i partecipanti agli eventi sportivi e per evitare lo svilupparsi di focolai infettivi, che possono incidere negativamente sullo svolgimento delle gare, di precisare quanto segue:

Prima di ogni gara il D.A.P. (Dirigente Addetto al Protocollo) di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria ed al Direttore di Gara l’attestazione, redatta secondo il “Modello dichiarazione rispetto prescrizioni sanitarie Gruppo Squadra” allegato al citato C.U. N. 210 del 27 Marzo 2021, del rispetto da parte di tutto il “Gruppo Squadra” delle prescrizioni sanitarie relative agli accertamenti anti SARS-CoV-2 previsti dal protocollo e successivi aggiornamenti (Vedi Allegati al C.U. N. 210), oltre che alle norme di Legge in vigore.

Il “Gruppo Squadra” non potrà superare le 40 unità complessive (Calciatori, Staff Tecnico e Dirigenti) ed a nessun altro soggetto NON autorizzato da questo Comitato Regionale potrà essere consentito l’accesso allo Stadio, fatta eccezione per l’eventuale osservatore arbitrale, munito di autocertificazione.

Relativamente ai rappresentanti della stampa, si consiglia di limitare l’accesso allo stadio ad un massimo di quattro persone, di cui uno garantito alla Società ospite, tutti muniti di tessera professionale e di autocertificazione da consegnare all’ingresso dello stadio.

PROTOCOLLO REGIONE SICILIA – C.O.N.I. SICILIA - GRATUITA’ TEMPONI ANTIGENICI
In riferimento al Protocollo d'intesa tra il Presidente della Regione Sicilia, l'Assessorato alla Sanità ed il Comitato Regionale del Coni della Sicilia, pubblicato con C.U. n. 226 del 27 aprile 2021, in allegato,  si pubblicano i referenti A.S.P.   e i Delegati dei Coni Point della Sicilia

N.B. i nominativi dei referenti dell' A.S.P. delle Province  di Catania, Caltanissetta, e Messina saranno comunicati non appena l'Assessorato alla Sanità comunicherà i rispettivi Referenti.

TEST RAPIDI GRATUITI

In riferimento alla nota del CONI – Delegazione Provinciale di Agrigento – dell’11 maggio 2021, pubblicata con C.U. n. 239 del 13 maggio 2021, si pubblica nuovamente la comunicazione inerente all'oggetto e contenente il nuovo indirizzo mail: dp.direttore@aspag.it a cui inviare le richieste per l'effettuazione dei test rapidi in occasione delle competizioni sportive dilettantistiche. 

Si comunica anche che i minori interessati allo screening dovranno essere accompagnati da un genitore.

Utilizzo gratuito di test rapidi in occasione delle competizioni sportive dilettantistiche. Modalità di richiesta ed effettuazione dello screening in provincia di Agrigento.
Il Dipartimento di Prevenzione dell’ ASP di Agrigento in attuazione del protocollo tra l'Assessorato Regionale alla Salute, Assessorato Regionale dello Sport e il Comitato Regionale CONI Sicilia garantisce l'effettuazione di test antigenici presso i drive-in di: SCIACCA, AGRIGENTO, LICATA, CANICATTI'.

I drive-in sono aperti dalle ore 09.00 alle ore 13.00 di tutti i giorni feriali e festivi.

Hanno diritto alla somministrazione dei test: i tesserati delle Federazioni Sportive Nazionali,   degli Enti di Promozione e delle Discipline Associate (atleti, allenatori, dirigenti, giudici di gara, cronometristi, medici, giornalisti)   partecipanti nei vari ruoli a competizioni di livello agonistico, riconosciute di preminente interesse nazionale e inserite nel calendario ufficiale del Coni Nazionale.

Le società sportive o altri soggetti interessati dovranno far pervenire una richiesta al Dipartimento Prevenzione dell’ASP di Agrigento all’indirizzo mail: dp.direttore@aspag.it, entro la giornata del lunedì antecedente l’evento sportivo o comunque con cinque giorni di anticipo, specificando nella comunicazione il recapito telefonico e mail dell’associazione, l’elenco dei soggetti da sottoporre a test con l’indicazione dei dati anagrafici, del numero di tessera federale, la sede e la data della manifestazione a cui si deve partecipare (che deve essere inserita come gara di interesse nazionale nei calendari del CONI), la dichiarazione del possesso della certificazione di idoneità alla pratica sportiva agonistica e la sede di preferenza dove effettuare il test.

In luogo del test presso i drive-IN, può essere richiesto il ritiro dei tamponi e dei D.P.I. da parte del personale medico e sanitario operante presso l’associazione sportiva e abilitato alla somministrazione dei test. In tal caso, nella richiesta andrà indicato anche il nominativo e le generalità della persona di riferimento che dovrà recarsi presso il Dipartimento di Prevenzione dell’ASP di Agrigento (Viale della Vittoria, 321) per il ritiro dei tamponi.
Il giorno e l’ora dell'esecuzione del test o il ritiro dei tamponi sarà comunicato o concordato con il personale del Dipartimento.

I soggetti da sottoporre a tampone dovranno obbligatoriamente registrarsi sul portale ASPAG REGISTRAZIONE
CORONAVIRUS
 (https://emergenzacovid19- aspag.clicprevenzione.it/app/f?p=105:15) inserendo come “motivo registrazione” la voce “Altro personale” e presentarsi nel giorno e ora concordati muniti di un documento di identità valido, della tessera sanitaria, del modulo di consenso informato allegato (in duplice copia) e del cartellino federale.

Per eventuali chiarimenti si potranno contattare i referenti di seguito indicati: Delegato Provinciale del CONI è la prof.ssa Antonella Attanasio tel. 348 3396134 Referente ASP di Agrigento: Dott.ssa Simeone Samantha tel.331 3757276
NUOVO INDIRIZZO DELEGAZIONE PROVINCIALE DI TRAPANI
Il nuovo indirizzo della Delegazione Provinciale di Trapani è il seguente: VIA MARSALA 219 – 91100 TRAPANI –

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

MINUTO DI RACCOGLIMENTO

Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

CALCIO A 11 FEMMINILE
g.cutrera@lnd.it

Referenti Calcio Femminile:

Prof. Natale Ferrante 
335 615 7924

Sig. Giovanni Cutrera
329 7457334

Campionato di Eccellenza

Modifica al programma gare 
Balarm Juvenes/Catania Spa del 23.05.2021 ore 16.30

A seguito accordo Società giocasi alle ore 17.00, sempre sul campo Fincantieri di Palermo.

Femminile Marsala/Jsl Junior Sport Lab. del 23.05.2021 ore 16.30

A seguito accordo Società giocasi alle ore 15.00, sempre sul campo Comunale di Petrosino.
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL  20 maggio 2021
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n. 249  del 20 maggio 2021

