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1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

“VINCENTE  REGIONALE”
Questo Comitato Regionale ha il piacere di organizzare, per la prima volta, un gara denominata “Vincente Regionale”.

La Manifestazione si svolgerà secondo il seguente programma: 

Sabato 26 Giugno 2021, ore 16,30, presso lo Stadio “G. Gaeta” di Enna tra le Vincenti i propri Gironi (A e B) del Campionato Regionale di “Eccellenza” Maschile:

SANCATALDESE – GIARRE 1946

Alle ore 16,00, prima dell’inizio della gara, sarà consegnata una targa ricordo a tutte le Società di “Eccellenza” Maschile che hanno preso parte alla ripartenza.

°°°°°°°°°°°
Sabato 26 giugno 2021, ore 16,30, presso il Palazzetto “Peppe Maira” di San Cataldo tra le Vincenti i propri Gironi (A e B) del Campionato di Calcio a 5 Maschile Serie “C1”:

MONREALE CALCIO A 5 – MORTELLITO

Alle ore 16,30, prima dell’inizio della gara, sarà consegnata una targa ricordo a tutte le Società di Calcio a 5 Maschile e Femminile che hanno preso parte alla ripartenza.

Si è raggiunto l’obiettivo di riprendere i Campionati (di preminente interesse nazionale) e di portarli a termine regolarmente e in sicurezza e ciò induce a pensare con grande ottimismo alla prossima stagione sportiva.

Dette Manifestazioni, di valore puramente simbolico, rappresentano, oltre che un momento di grande gioia e soddisfazione per la prestigiosa promozione ai Campionati Nazionali, anche momento di riflessione in ordine al contributo che il mondo dello Sport ed, in particolare, quello del calcio stanno offrendo alla nostra società civile, al fine di determinare l’uscita dal “tunnel” della pandemia.

°°°°°°°°°°°
Domenica 27 Giugno 2021, ore 16,30, preso lo Stadio Comunale di Santa Teresa di Riva/ME si svolgerà la gara di Finale del Campionato Regionale di “Eccellenza” Femminile tra le Società:

CALCIO CATANIA –JSL JUNIOR SPORT LAB

 Alle ore 16,30, prima dell’inizio della gara, sarà consegnata una targa ricordo a tutte le Società di “Eccellenza”  Femminile che hanno preso parte alla ripartenza.
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