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Comunicato Ufficiale n° 293 del 30 giugno 2021
1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 
COMUNICATO UFFICIALE n. 386 del 28 giugno 2021

In allegato, si pubblica il C.U. n. 386 riguardante i “Ripescaggi in Serie D – Stagione Sportiva 2021/2022
COMUNICATO UFFICIALE n. 384 del 25 giugno 2021
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COMUNICATO UFFICIALE n. 383 del 25 giugno 2021 – (CU. N. 317/A FIGC)

In allegato, si pubblica il C.U. n. 383 contenente il C.U. n. 317/A FIGC riguardante l’approvazione della  norma transitoria all’art. 50 delle NOIF
COMUNICATO UFFICIALE n. 382 del 25 giugno 2021 (Beach Soccer – n. 13/BS)

In allegato, si pubblica il C.U. n. 382 riguardante il Campionato Nazionale si Serie A Femminile – Formazioni dei Gironi e dei Calendari
COMUNICATO UFFICIALE n. 381 del 24 giugno 2021 – (CU. N. 315/A FIGC)

Si pubblica il C.U. n. 315/A FIGC inerente la proroga del termine della stagione sportiva 2020/2021 del Campionato di Serie D

COMUNICATO UFFICIALE N. 315/A

Il Presidente Federale

· preso atto che il girone I del Campionato Nazionale Serie D 2020/2021, a causa della pandemia COVID 19, ha visto differire alcune gare della 34.ma giornata dopo il 30 giugno 2021;

· considerato che, a seguito della rimodulazione del calendario di detto girone, anche la fase di play-off del Campionato Nazionale Serie D 2020/2021, si concluderà successivamente al termine ordinario di chiusura della stagione sportiva;

· ritenuto opportuno, per le società che disputeranno i recuperi della 34ª giornata del girone I e le gare delle fasi di play-off del Campionato Nazionale Serie D, prorogare il termine della stagione sportiva 2020/2021;

· ritenuto necessario intervenire anche sulla scadenza dei tesseramenti delle medesime società, quando coincide con il 30 giugno 2021;

· ravvisata l’urgenza di provvedere;

· visto l’art. 24, comma 3 dello Statuto Federale;

· sentiti i Vice-Presidenti

d e l i b e r a

per le società che disputeranno i recuperi della 34ª giornata del girone I del Campionato Nazionale Serie D 2020/2021 e le gare di play-off del medesimo Campionato, sono emanate le seguenti disposizioni:

a) il termine della stagione sportiva 2020/2021 è prorogato al 10 luglio 2021;

b) l’organico dei tesserati, anche a titolo temporaneo, resta immutato fino al giorno della disputa della finale di play-off 2020/ 2021;

c) i tesseramenti e le variazioni di tesseramento per la stagione sportiva 2021/2022, previste dal Comunicato Ufficiale n. 269/A del 10 giugno 2021 potranno essere effettuate dal giorno successivo alla disputa della finale di play-off 2020/2021.

La presente delibera sarà sottoposta alla ratifica del Consiglio Federale nella prima riunione utile.
COMUNICATO UFFICIALE n. 310 del 18 maggio 2021

Si pubblica il Comunicato Ufficiale n. 244/A della FIGC, inerente disposizioni derogatorie degli articoli 17, 18 e 20 NOIF, per le Società dilettantistiche e del Settore Giovanile e Scolastico, valevoli per la stagione sportiva 2021/2022

COMUNICATO UFFICIALE  N. 244/A
Il Consiglio Federale
· nella riunione 17 maggio 2021;
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vista la nota in data 12 maggio  2021, con la quale la Lega Nazionale Dilettanti, rappresentando il perdurare dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, ha evidenziato l'opportunità di porre in essere, anche in deroga alle disposizioni vigenti,  misure  che possano agevolare e favorire soluzioni dirette  a salvaguardare il patrimonio calcistico in ambito dilettantistico;
· ritenuto condivisibile lo spirito della proposta avanzata dalla Lega  Nazionale  Dilettanti, tenuto conto del contesto socio economico particolarmente difficile che caratterizza il nostro paese;
· valutato opportuno intervenire, limitatamente alla realtà dilettantistica e di settore giovanile, sui termini di presenta zione delle domande di cambio di denominazione, di trasferimento di sede sociale, di fusione, scissione e conferimento di azienda e sulle condizioni per procedere a dette operazioni, introducendo disposizioni derogatorie agli articoli 17, 18 e 20 delle N.O.I.F., valevoli per la stagione sportiva 2021/2022;
· visto l'art. 27 dello Statuto Federale;
 su proposta del Presidente Federale e d'intesa con la Lega Nazionale Dilettanti
h a   d e l i b e r a t o
ai fini del cambio di  denominazione, del trasferimento di  sede, di  fusione, di  scissione e di conferimento di azienda per società dilettantistiche e del settore giovanile e scolastico (di seguito società), si applicheranno  le seguenti disposizioni in deroga agli artt. 17, 18 e 20 delle N.O.I.F. , per la stagione sportiva 2021/2022:
1) sarà consentito alle società presentare domanda di cambio di denominazione, di trasferimento di sede, di fusione, di scissione e di conferimento di azienda entro il 26 luglio 2021;
2) il trasferimento di sede sarà consentito alle seguenti condizioni: a) la società deve essere affiliata alla  F.I.G.C. da almeno una stagione sportiva; b) la società deve trasferirsi in Comune confinante o, anche in Comune non confinante, purché situato entro un raggio di 20 chilometri, nella stessa provincia o in provincia  confinante, all'interno della stessa Regione; 
3) non si applica il vincolo del mancato trasferimento di sede nelle due stagioni sportive precedenti;
4) le società oggetto di fusione, la società oggetto di scissione ovvero la società conferente devono essere affiliate alla F.I.G.C. da almeno una stagione sportiva e non si applica per tali operazioni il vincolo delle mancate effettuazioni di fusioni, di scissioni o di conferimenti di azienda. nelle due stagioni sportive precedenti.
Restano salve tutte le altre disposizioni non derogate dalle presenti.
COMUNICATO UFFICIALE n. 264 del 19 aprile 2021

Si rende noto che, a far data dal 1° Luglio 2021, per le Società non professionistiche e per i tesserati delle Società non professionistiche entrerà in vigore l’art. 53 del nuovo Codice di Giustizia Sportiva, così come previsto dalle “Disposizioni transitorie” dell’art. 142 del Codice di cui al Comunicato Ufficiale F.I.G.C. n. 201/A del 20 Maggio 2020.

Le Società dovranno comunicare un indirizzo di posta elettronica certificata quale dato obbligatorio per procedere all’affiliazione o al suo rinnovo.
I tesserati delle Società non professionistiche, all’atto del tesseramento o del rinnovo dello stesso, dovranno comunicare l’indirizzo di posta elettronica certificata della Società per la quale si tesserano. Tale comunicazione sarà condizione per il tesseramento.

CIRCOLARE N. 147 del 28 giugno 2021
In allegato, si pubblica la Circolare n. 147 avente come oggetto: Legga 4 agosto 2017, n. 124 – art.1, commi 125-129. Adempimenti degli obblighi di trasparenza e pubblicità. Circolare n. 6 del 25 giugno 2021 del Ministero del lavoro e delle politiche sociali.
CIRCOLARE N. 146 del 28 giugno 2021

In allegato, si pubblicano le decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping – Sig. Varriale Biagio, Sig. Losi Loris, Sig. Pittelli Rocco, Sig. Mara Gabriele e Sig. Bosio Andrea
3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

CORSO PER COLLABORATORE DELLA GESTIONE SPORTIVA 
Con C.U. N. 251 del 21 Maggio 2021 è stato pubblicato il Pre-bando e scheda di pre-iscrizione per un eventuale Corso per Collaboratore della Gestione Sportiva che avrà luogo nel periodo da Ottobre 2021 in poi.

Il Bando ufficiale verrà pubblicato sul sito del Settore Tecnico F.I.G.C. non appena raggiunto il numero minimo di 25 iscritti.
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it

CALCIO A 11 MASCHILE

Campionato di Eccellenza

Girone B

GARA DI SEMIFINALE
Domenica 13 Giugno 2021, alle ore 16.00, presso lo Stadio Provinciale di Erice – TP – si è svolta la gara di Semifinale della “POULE A” del Girone B del Campionato di Eccellenza Giarre 1946/Enna Calcio.

Il Comitato Regionale ringrazia sentitamente:

-  la Società Dattilo 1980, organizzatrice dell’evento,  per l’efficiente e gentile collaborazione; 

Il Commissario Straordinario del Libero Consorzio della Provincia  di Trapani, per la disponibilità dimostrata e per la gentile ospitalità;

Le Forze dell’Ordine, per il prezioso contributo offerto.  

GARA DI FINALE  

Girone A -  POULE A

Domenica 20 Giugno 2021, alle ore 16.00, presso lo Stadio “N. Vaccara” di Mazara del Vallo – si è svolta la gara di Finale della “POULE A” del Girone A del Campionato di Eccellenza Sancataldese/Akragas 2018 terminata con il punteggio di  3 - 0 
Il Comitato Regionale si congratula sia con la Società Sancataldese per la prestigiosa vittoria, che le fa acquisire il diritto a partecipare al Campionato di Serie “D”,  stagione sportiva 2021/2022,

Il Comitato ringrazia sentitamente:

-  la Società F.C. Mazara Calcio, organizzatrice dell’evento,  per l’efficiente e gentile collaborazione; 

Il Commissario Straordinario del Libero Consorzio della Provincia  di Trapani, per la disponibilità dimostrata.

Il Comune di Mazara del Vallo  per la gentile ospitalità;

Le Forze dell’Ordine, per il prezioso contributo offerto.  

GARA DI FINALE  

Girone B - POULE A

Domenica 20 Giugno 2021, alle ore 16.00, presso lo Stadio “Esseneto” di Agrigento si è svolta la gara di Finale della “POULE A” del Girone B del Campionato di Eccellenza Giarre 1946/Siracusa 2018 terminata con il punteggio di  3 - 2 
Il Comitato Regionale si congratula sia con la Società Giarre 1946 per la prestigiosa vittoria, che le fa acquisire il diritto a partecipare al Campionato di Serie “D”,  stagione sportiva 2021/2022.
Il Comitato Regionale ringrazia sentitamente:

-  la Società Akragas 2018, organizzatrice dell’evento,  per l’efficiente e gentile collaborazione; 

La Città di Agrigento per la gentile ospitalità;

Le Forze dell’Ordine, per il prezioso contributo offerto.  

GARA DI FINALE  

Girone B - POULE B

Gara di Finale -  “POULE B”

Domenica 20 Giugno 2021, ore 16.30, presso lo Stadio “Scrofani Salustro” di Palazzolo Acreide si è svolta la gara di Finale della “POULE B ” tra

VIRTUS ISPICA 
-
CARLENTINI terminata con il punteggio  di 4-2 d.t.s.
Il Comitato Regionale ringrazia sentitamente:

-  la Società Sport Club Palazzolo, organizzatrice dell’evento,  per l’efficiente e gentile collaborazione; 

Il  Comune di Palazzolo Acreide per la gentile ospitalità;

Le Forze dell’Ordine, per il prezioso contributo offerto.  

“VINCENTE REGIONALE   
Sabato 26 Giugno 2021, alle ore 16.30,  presso lo Stadio “G.Gaeta” di Enna si è svolta la gara 

SANCATALDESE -
 GIARRE 1946 terminata con il punteggio di 1-3
per l'attribuzione, per la prima volta nella storia del Calcio Siciliano, del titolo di "Vincente Regionale", conquistato, in questa edizione,  dalla Società Giarre 1946, alla quale vanno le congratulazioni del Comitato Regionale.

Prima dell’inizio della gara, il Presidente Regionale, Sandro Morgana ha consegnato una targa ricordo alle Società di Eccellenza Maschile che hanno preso parte alla ripartenza.

Il Comitato Regionale ringrazia sentitamente:

-  la Società Enna Calcio 2018, organizzatrice dell’evento,  per l’efficiente e gentile collaborazione; 

La Città di Enna per la gentile ospitalità;

Le Forze dell’Ordine, per il prezioso contributo offerto.  
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL  30 giugno 2021
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n.293  del  30 giugno 2021

