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Stagione Sportiva 2021/2022
Comunicato Ufficiale n° 23 del 4 agosto  2021
1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 
COMUNICATO UFFICIALE n. 264 del 19 aprile 2021

Si rende noto che, a far data dal 1° Luglio 2021, per le Società non professionistiche e per i tesserati delle Società non professionistiche entrerà in vigore l’art. 53 del nuovo Codice di Giustizia Sportiva, così come previsto dalle “Disposizioni transitorie” dell’art. 142 del Codice di cui al Comunicato Ufficiale F.I.G.C. n. 201/A del 20 Maggio 2020.

Le Società dovranno comunicare un indirizzo di posta elettronica certificata quale dato obbligatorio per procedere all’affiliazione o al suo rinnovo.
I tesserati delle Società non professionistiche, all’atto del tesseramento o del rinnovo dello stesso, dovranno comunicare l’indirizzo di posta elettronica certificata della Società per la quale si tesserano. Tale comunicazione sarà condizione per il tesseramento.

2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

PERFEZIONAMENTO ISCRIZIONE AI CAMPIONATI DI ECCELLENZA, PROMOZIONE e CALCIO A CINQUE SERIE C1 

TERMINE PERENTORIO
Si ricorda alle Società che, come già divulgato con Comunicato Ufficiale n. 1 del 3 luglio 2021, entro il 5 agosto 2021 – TERMINE PERENTORIO, pena l’esclusione,   occorre rendere definitiva l’iscrizione al Campionato di competenza, corredando la stessa, ai sensi dell’art. 28 del Regolamento della L.N.D. :
· dell’avvenuto saldo delle pendenze relative alla Stagione sportiva 2020/2021;

· dell’importo dovuto per l’iscrizione al Campionato di competenza (prima rata), rilevabile dal riepilogo costi  (cliccando su Scadenziario Doc.Iscrizione)
· della disponibilità di un impianto di giuoco omologato;

· dell’organigramma Società e Legale Rappresentante
CORSO PER L’ABILITAZIONE AD ALLENATORE DILETTANTE REGIONALE – 
In allegato al Comunicato Ufficiale n. 18 del 27 Luglio 2021 è stato pubblicato il C.U. n. 29 del 26/07/2021 del Settore Tecnico della F.I.G.C. contenente il Bando di Ammissione al Corso in oggetto che si svolgerà a Catania, dal 20/09/2021 al 18/12/2021. 

La scadenza per la presentazione delle domande per e-mail è fissata per il 03/09/2021.
CORSO PER COLLABORATORE DELLA GESTIONE SPORTIVA 
Con C.U. N. 251 del 21 Maggio 2021 è stato pubblicato il Pre-bando e scheda di pre-iscrizione per un eventuale Corso per Collaboratore della Gestione Sportiva che avrà luogo nel periodo da Ottobre 2021 in poi.

Il Bando ufficiale verrà pubblicato sul sito del Settore Tecnico F.I.G.C. non appena raggiunto il numero minimo di 25 iscritti.
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