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1. COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 50/A DEL 4/08/2021
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DELLE FASI REGIONALI DI COPPA ITALIA, DI COPPA REGIONE E  COPPA PROVINCIA  ORGANIZZATE DAI COMITATI REGIONALI DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI (stagione sportiva 2021/2022)
Il Presidente Federale
· preso atto della richiesta pervenuta dalla Lega Nazionale Dilettanti avente ad oggetto l’abbreviazione dei termini dei procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi Territoriali e alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, relativi alle gare delle fasi regionali di Coppa Italia, Coppa Regione, e Coppa Provincia organizzate dai Comitati Regionali della LND (stagione sportiva 2021/2022);

· ritenuto che i calendari delle gare sopra citate, impongono la necessità di un provvedimento che abbrevi i termini dei sopra richiamati procedimenti al fine di consentire la disputa delle gare delle fasi regionali sopra citate;
· visto l’art. 49, comma 12 del Codice di Giustizia Sportiva;
· visti gli artt. di cui al Titolo III, Capo I e Capo II, Sezione II del Codice di Giustizia Sportiva;
· visti, nello specifico, gli artt. 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 del Codice di Giustizia Sportiva;
d e l i b e r a

di stabilire, per i procedimenti introdotti ai sensi degli artt. 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 incardinati dalla data di pubblicazione del presente comunicato sino al termine delle competizioni sopra citati, le seguenti abbreviazioni di termini:
1) per i procedimenti in prima istanza presso i Giudici Sportivi territoriali presso i Comitati Regionali instaurati su ricorso della parte interessata:
· il termine per presentare il preannuncio di ricorso, unitamente al contributo e al contestuale invio alla controparte di copia della dichiarazione di preannuncio di reclamo, è fissato entro le ore 12.00 del giorno successivo allo svolgimento della gara;
· il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria del Giudice Sportivo e trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte è fissato alle ore 18.00 del giorno successivo a quello in cui si è svolta la gara;
· il termine per presentare eventuali ulteriori memorie o controdeduzioni per i procedimenti instaurati su ricorso di parte è ridotto entro le ore 12.00 del giorno della pronuncia.

· il termine entro cui il Giudice è tenuto a pronunciarsi è fissato alle ore 18.00 del giorno successivo a quello in cui è stato depositato il ricorso. La decisione viene pubblicata entro lo stesso giorno in cui è stata adottata.
2) per i procedimenti di ultima istanza presso la Corte sportiva di Appello a livello territoriale:
· il termine per presentare il preannuncio di reclamo, unitamente al contributo e alla eventuale richiesta di copia dei documenti, è fissato alle ore 24:00 del giorno in cui è stata pubblicata la decisione;
· il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale e trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte è fissato alle ore 24:00 del giorno successivo alla pubblicazione della decisione che si intende impugnare ovvero del giorno stesso della ricezione della copia dei documenti;

· il termine entro cui la controparte può ottenere copia dei documenti, ove ne faccia richiesta, è fissato alle ore 12:00 del giorno successivo a quello in cui ha ricevuto la dichiarazione con la quale viene preannunciato il reclamo;
· il termine entro cui il Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale fissa l’udienza in camera di consiglio, è fissato a 2 giorni dal deposito del reclamo;
· il termine entro cui deve tenersi l’udienza dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale è fissato a 3 giorni dal deposito del reclamo;
· il termine entro cui il reclamante e gli altri soggetti individuati dal Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, ai quali è stato comunicato il provvedimento di fissazione, possono fare pervenire memorie e documenti è fissato alle ore 12:00 del giorno precedente della data fissata per l’udienza;
· al termine dell’udienza che definisce il giudizio viene pubblicato il dispositivo della decisione.
3) Il deposito di ricorsi, del preannuncio di reclamo, del reclamo e controdeduzioni dovrà esser effettuato a mezzo pec o telefax, comunque, esser depositato presso la sede del Comitato Regionale nei termini sopra precisati.
Ove l’atto debba esser comunicato alla controparte, è onere del reclamante la trasmissione nei termini di cui sopra a mezzo pec o telefax.
2. COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 
COMUNICATO UFFICIALE N. 59 DEL 3 agosto 2021
In riferimento a quanto riportato con Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 6 del 1° Luglio 2021, si comunicano le seguenti variazioni alle nomine delle Delegazione Provinciali di BOLOGNA, FERRARA, PARMA, REGGIO EMILIA, RIMINI e RAGUSA della L.N.D., a valere fino al 30

Giugno 2022, ai sensi dell’art. 10, dello Statuto Federale e dell’art. 11, comma 4, lett. i), del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti:

Si pubblicano le notizie interessanti la nostra Regione:
…omissis…

DELEGAZIONE PROVINCIALE DI RAGUSA
· Nuovo Componente
LA COGNATA ARMANDO

…omissis…

DELEGAZIONE PROVINCIALE DI RAGUSA
	Delegato
	GIACCHI GINO
	

	Vice Delegato
	LINGUANTI CLAUDIO
	

	Componenti
	LA LOTA ANDREA
	FICILI BARTOLOMEO

	
	FERLANTE SAVARESE GIUSEPPE
	VITALE MASSIMILIANO

	
	LA COGNATA ARMANDO
	

	Segretario
	VITALE VINCENZO
	


COMUNICATO UFFICIALE n. 264 del 19 aprile 2021

Si rende noto che, a far data dal 1° Luglio 2021, per le Società non professionistiche e per i tesserati delle Società non professionistiche entrerà in vigore l’art. 53 del nuovo Codice di Giustizia Sportiva, così come previsto dalle “Disposizioni transitorie” dell’art. 142 del Codice di cui al Comunicato Ufficiale F.I.G.C. n. 201/A del 20 Maggio 2020.

Le Società dovranno comunicare un indirizzo di posta elettronica certificata quale dato obbligatorio per procedere all’affiliazione o al suo rinnovo.
I tesserati delle Società non professionistiche, all’atto del tesseramento o del rinnovo dello stesso, dovranno comunicare l’indirizzo di posta elettronica certificata della Società per la quale si tesserano. Tale comunicazione sarà condizione per il tesseramento.

3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

PERFEZIONAMENTO ISCRIZIONE AI CAMPIONATI DI ECCELLENZA, PROMOZIONE e CALCIO A CINQUE SERIE C1 

TERMINE PERENTORIO

Si ricorda alle Società che, come già divulgato con Comunicato Ufficiale n. 1 del 3 luglio 2021, entro il 5 agosto 2021 – TERMINE PERENTORIO, pena l’esclusione,   occorre rendere definitiva l’iscrizione al Campionato di competenza, corredando la stessa, ai sensi dell’art. 28 del Regolamento della L.N.D. :
· dell’avvenuto saldo delle pendenze relative alla Stagione sportiva 2020/2021;

· dell’importo dovuto per l’iscrizione al Campionato di competenza (prima rata), rilevabile dal riepilogo costi  (cliccando su Scadenziario Doc.Iscrizione)
· della disponibilità di un impianto di giuoco omologato;

· dell’organigramma Società e Legale Rappresentante
CORSO PER L’ABILITAZIONE AD ALLENATORE DILETTANTE REGIONALE – 
In allegato al Comunicato Ufficiale n. 18 del 27 Luglio 2021 è stato pubblicato il C.U. n. 29 del 26/07/2021 del Settore Tecnico della F.I.G.C. contenente il Bando di Ammissione al Corso in oggetto che si svolgerà a Catania, dal 20/09/2021 al 18/12/2021. 

La scadenza per la presentazione delle domande per e-mail è fissata per il 03/09/2021.
CORSO PER COLLABORATORE DELLA GESTIONE SPORTIVA 
Con C.U. N. 251 del 21 Maggio 2021 è stato pubblicato il Pre-bando e scheda di pre-iscrizione per un eventuale Corso per Collaboratore della Gestione Sportiva che avrà luogo nel periodo da Ottobre 2021 in poi.

Il Bando ufficiale verrà pubblicato sul sito del Settore Tecnico F.I.G.C. non appena raggiunto il numero minimo di 25 iscritti.
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 5 agosto  2021
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

         Wanda COSTANTINO





           Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n. 25  del 5 agosto  2021

