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COMITATO REGIONALE SICILIA
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Stagione Sportiva 2021/2022
Comunicato Ufficiale n° 139 del 3 novembre 2021
Carissimi,

l’inizio di questa difficile Stagione Sportiva post-Covid è stata caratterizzata da una serie di difficoltà che, grazie alla capacità di gestione degli Uffici del Comitato ed alla assoluta collaborazione da parte di tutti voi, riusciamo a superare in maniera particolarmente agevole.

E’ ovvio che dobbiamo affrontare difficoltà che sapevamo si sarebbero presentate; mi riferisco all’impatto ancora incombente del Covid, alla difficoltà strutturali, alla diminuzione del numero degli arbitri ed alla capacità dei nostri ragazzi di adattarsi psicologicamente ad una realtà finora sconosciuta.

Debbo però rilevare che nelle ultime due giornate si sono verificati degli episodi che speravo di non dovere affrontare.

Mi riferisco alle aggressioni che hanno subito due giovani arbitri, nelle categorie regionali ed in quelle provinciali. Dette aggressioni, verificatesi ad opera di associati, sono state immediatamente stigmatizzate da parte degli Organi Nazionali determinando discredito nei confronti di tutti noi.

Sia ben chiaro che il Comitato Regionale ed il sottoscritto esprimono piena condanna degli episodi in questione che giudicano in assoluta distonia con il gioco del calcio e con le norme che lo regolano.

Il calcio è tutela della salute e della sicurezza di ciascuno di noi; è strumento di integrazione sociale, di inclusione, di civiltà e di rispetto nei confronti dei compagni, degli avversari e dell’arbitro.

Al Comitato Regionale Sicilia della F.I.G.C./L.N.D., non importa che detti atti siano in una dimensione statistica poco rilevante, importa che gli stessi cessino in termini assoluti. 

Infatti, per quanto ci riguarda, anche se dovesse rilevarsi un solo caso di violenza tutti noi avremmo un serio problema perché il calcio deve determinare valori positivi e non atti di violenza con conseguente spregio delle persone.

Di fronte alla violenza saranno naturalmente adottati i provvedimenti disciplinari conseguenziali.

Mi auguro, quindi, che prevalga il buon senso e che il mio auspicio diventi la stella polare di ciascuno e si faccia in modo che, a prescindere dai presunti errori, che certamente possono esserci, prevalga il rispetto delle persone innanzitutto e poi delle vigenti norme.

A tutti i miei più cordiali saluti e l’augurio di una serena prosecuzione delle nostre attività.









Sandro MORGANA
1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI
Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autoertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

REVISIONE DELLE OMOLOGAZIONI  DEGLI IMPIANTI

OGGETTO: Proroga omologazioni campi in erba naturale, terra battuta e campi di calcio a 5

In aderenza alle decisioni del Consiglio direttivo della LND nel corso della riunione del 30.08.2021, viene concessa la proroga della omologazione dei campi di cui all’oggetto attualmente scaduti o in scadenza fino al 31.12.2021, a condizione che lo stato degli impianti garantisca la tutela dell’incolumità e della sicurezza dei soggetti che usufruiscono delle strutture interessate.

Nelle more ed entro detta data, le strutture interessate saranno poste ad ispezione a cura del Fiduciari Provinciali Campi al fine di verificarne le condizioni ed i requisiti tecnici che consentano il rinnovo/rilascio delle certificazioni autorizzative all’utilizzo ai fini ufficiali federali.

A tal fine si invitano le Società Sportive affiliate, i Gestori ed i proprietari (privati ed Enti Pubblici) a prestare la massima collaborazione ai Sigg.ri Fiduciari nell’espletamento di detta attività.

          IL FIDUCIARIO REGIONALE                                                               IL PRESIDENTE DEL COMITATO

                          CAMPI                                                                                                   REGIONALE

         F.to Giuseppe Bonsangue                                                                F.to Sandro Morgana

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
RINVIO GARE IN CALENDARIO
Si fa presente, come più volte ribadito, che le richieste di rinvio gara, dovute a problemi logistici ed organizzativi, dovranno pervenire a questo Comitato Regionale e per conoscenza alla società consorella, mezzo mail, entro e non oltre il Martedì antecedente la giornata di gara e dovranno essere opportunamente motivate e documentate.

Dette richieste saranno attentamente valutate e, la gara sarà rinviata, qualora siano ritenute valide le motivazioni, d’ufficio in presenza di cause di forza maggiore e previo accordo con la consorella in presenza di circostanze che secondo l’insindacabile giudizio del Comitato Regionale siano giudicate particolarmente gravi.

In ogni caso le richieste che perverranno oltre la giornata del martedì se ritenute valide, anche in presenza di accordo con la consorella, avranno un costo di gestione di €.50,00
Il Recupero della gara sarà effettuato in tempi brevissimi a cura del C.R.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 
MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si informa che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla L.N.D.. per il tramite di questo Comitato Regionale.
Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
PRESCRIZIONI SANITARIE

Si ricorda a tutte le Società affiliate che è consentito lo svolgimento delle attività agonistiche (dilettantistiche regionali e provinciali, giovanili regionali e provinciali) soltanto a tutti i soggetti in possesso di una delle 3 seguenti attestazioni verdi COVID – 19:

    1)  avvenuta  vaccinazione  anti-SARS-CoV-2,   al   termine   del prescritto ciclo; 

    2) avvenuta guarigione da COVID-19,  con  contestuale  cessazione dell'isolamento prescritto in seguito  ad  infezione  da  SARS-CoV-2, disposta in ottemperanza ai criteri stabiliti con  le  circolari  del Ministero della salute; 
    3) effettuazione di test antigenico rapido o molecolare con esito negativo al virus SARS-CoV-2. 
Prima di ogni gara, il responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria l’attestazione che ogni soggetto del proprio gruppo squadra sia in possesso di un delle tre attestazioni verdi – COVID-19 (più sopra elencate), e che abbia rispettato le  prescrizioni sanitarie previsti dal protocollo e dalle norme di Legge in vigore.

RINVIO GARE 

Per quanto concerne le richieste di rinvio gara legate alla situazione epidemiologica da Covid 19, così come ribadito nei precedenti comunicati, sarà concessa nel caso in cui il numero dei calciatori, risultati positivi al virus SARS-Cov-2 sia superiore a cinque. La Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato Regionale, a mezzo mail a:

Gare Dilettantistiche Regionali – sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
Gare di Settore Giovanile e Scolastico – sicilia.sgs@lnd.it
entro e non oltre le 24 ore precedenti, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara (come già riportato nella Circolare pubblicata nel comunicato n°42 del 2 settembre 2021). 

CALCIO A 11 MASCHILE

Coppa Italia Promozione

Modifiche al programma gare

Fc Motta/Real Aci del 6.11.2021 ore 14.30

Giocasi ore 15.00

Nuova Città di Gela/Raffadali del 7.11.2021 ore 15.00

A seguito indisponibilità campo di giuoco anticipasi a Sabato 6.11.2021 ore 15.00

Atletico Messina/Milazzo del 6.11.2021 ore 16.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi alle ore 14.30

Gescal/Città di Calatabiano del 6.11.2021 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara giocasi Domenica 7.11.2021 ore 14.30
Coppa Sicilia
Modifiche al programma gare

Aspra/Bagheria Città delle Ville del 7.11.2021 ore 14.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco ed accordo Società giocasi ore 18.00 sul campo Comunale di Marineo

Akron Savoca/RSC Riposto del 7.11.2021 ore 14.30

Giocasi ore 15.00
Coppa Trinacria

Modifiche al programma gare

Real Itala Franco Zagami/S.S.Kaggi del 6.11.2021 ore 14.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco ed accordo Società giocasi ore 20.30
Gela Calcio/Campobello 1970 del 7.11.2021 ore 14.30

A seguito accordo società anticipasi a Sabato 6.11.2021 ore 14.30
Campionato di Eccellenza
Orario di gare

Si informa che la Società Nissa Fc disputerà le gare interne nelle giornate di Domenica ore 15.00

Modifiche al programma gare
Girone A
Nissa Fc/Monreale Calcio del 7.11.2021 ore 14.30

Giocasi ore 15.00
Girone B

Fc Aci S.Antonio Calcio/Sport Club Palazzolo del 3.11.2021 ore 14.30

A seguito nota di rinuncia della Società F.C. Aci S.Antonio Calcio a partecipare alla gara la stessa non sarà disputata.

Campionato di Prima Categoria

Campo di giuoco

Si informa che la Società Valderice Calcio 2013 disputerà le gare interne sul campo Comunale di Valderice nelle giornate di Domenica ore 15.00

Si informa che la Società New Pozzallo disputerà le gare interne sul campo Comunale di Pozzallo 
Orario di gare

Si informa che la Società Società Calcistica Gela disputerà le gare interne nelle giornate di Domenica ore 15.00

Modifiche al programma gare

Girone A

Valderice Calcio 2013/Custonaci del 7.11.2021 ore 14.30

Giocasi alle ore 15.00 sul campo Comunale di Valderice

Girone B

Sciara/Empedoclina del 19.12.2021 ore 14.30

A seguito manifestazione benefica anticipasi a Sabato 18.12.2021 ore 14.30

Girone C

Città di Petralia Soprana/Real Casale del 13.11.2021 ore 14.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi Domenica 14.11.2021 ore 14.30

Girone G

Società Calcistica Gela/Pro Chiaramonte del 14.11.2021 ore 14.30

Giocasi alle ore 15.00

New Pozzallo/Catania S.Pio X del 14.11.2021 ore 14.30

Giocasi sul campo Comunale di Pozzallo 

GIUDICE SPORTIVO

Si informano le Società che, per problemi tecnici indipendenti dalla volontà di questo C.R., non è, al momento, possibile pubblicare la parte del C.U. relativa ai provvedimenti disciplinari assunti dal Giudice Sportivo. 
Per opportuna conoscenza si riporta quanto disposto dall’art. 137, comma 2, del C.G.S.:
…omissis…

2. Ad eccezione delle gare relative alle categorie “Pulcini” ed “Esordienti”, il calciatore espulso dal campo nel corso di una gara ufficiale è automaticamente squalificato per una giornata senza declaratoria del Giudice sportivo. Le modalità di esecuzione della squalifica automatica sono le stesse di cui al comma 1. I Comitati e le Divisioni debbono pubblicare, nel proprio comunicato ufficiale, l'elenco dei calciatori espulsi ai quali si applica la squalifica automatica. Tale sanzione può essere aggravata con provvedimento del Giudice sportivo.

…omissis…
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 3 novembre 2021
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO
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