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COMUNICATO UFFICIALE n°188/sgs 63 
Del 2 dicembre 2021
STAGIONE SPORTIVA 2021/2022
1. TORNEI ORGANIZZATI DALLE SOCIETA’

Questo Comitato Regionale provvede, dopo idonea istruttoria, demandata alle Delegazioni Provinciali, alla autorizzazione dei Tornei organizzati dalle Società sulla base della rispondenza ai requisiti richiesti dall’apposito Regolamento pubblicato dal Settore Giovanile e Scolastico.

Al fine di evitare possibili discrasie nell’interpretazione e nell’attuazione delle norme regolamentari vigenti, con possibili conseguenze anche di ordine disciplinare, si informa che per ogni Torneo sarà nominato, dall’Ufficio del Coordinatore del S.G.S., un Referente Tecnico che affiancherà la società organizzatrice e sarà di supporto nella regolare applicazione delle norme federali.

3.4 Tornei a carattere regionale, provinciale e locale 

Le richieste per l’organizzazione dei Tornei sopra indicati, corredate dai relativi regolamenti, debbono pervenire ai Comitati Regionali territorialmente competenti ai fini della prescritta autorizzazione almeno 30 giorni prima della data di inizio del Torneo, se a carattere Regionale, e almeno 10 giorni prima della data di inizio, se il Torneo è a carattere Provinciale o Locale: è data facoltà ai Comitati Regionali demandare alle Delegazioni della LND territorialmente competenti la prescritta autorizzazione. 

I tempi di presentazione sopra citati devono essere tassativamente rispettati. È facoltà dei Comitati Regionali o delle Delegazioni della LND territorialmente competenti respingere richieste fuori dai termini. I Comitati Regionali hanno facoltà di disciplinare l’attività dei citati Tornei in base alle rispettive esigenze, ovviamente nel rispetto delle normative emanate in materia dal Consiglio Direttivo del S.G.S. e pubblicate sui Comunicati Ufficiali e con apposite circolari. 

I Tornei che prevedono la partecipazione di un numero massimo di 5 (cinque) Società di provincia limitrofa confinante, ma di Regione diversa rispetto alle sede in cui viene organizzato il torneo, sono assimilabili come Tornei a carattere Regionale.
2.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
2° TURNO INFRASETTIMANALE GIRONE DI ANDATA 

Under 17 e Under 15  
Si ricorda alle società dei gironi interessati, che mercoledì 8 dicembre 2021 avrà svolgimento il secondo turno infrasettimanale del girone di andata con orario fissato per le ore 15,00.

Eventuali concomitanze, anticipo e/o posticipo di orario e/o giorno (martedì e/o giovedì) devono essere comunicati entro venerdì 3 dicembre 2021 a mezzo fax o e-mail e comunque concordati con le società consorelle.
NUOVO NUMERO DI SERVIZIO ATTIVITA’ GIOVANILE
Si informano le Società che il nuovo recapito telefonico del cellulare di servizio dell’Ufficio Attività Agonistica S.G.S., Sig.ra Giusy CUSIMANO, è il seguente 327 – 6784481
NUMERAZIONE MAGLIE (deroga articolo 72 delle N.O.I.F.)
Come precedentemente pubblicato sul C.U.n°59 sgs 14 del 16 settembre 2021, per questa stagione sportiva in deroga all’art.72 delle NOIF è stata autorizzata la possibilità di utilizzare una numerazione della maglie non progressiva.

Si richiama l’attenzione delle società sulla circostanza che non è, tuttavia, possibile utilizzare numerazioni anomale quali 0, 00, 000 etc..

Si fa presente che, qualora riscontrate sulle distinte di gara le suddette numerazioni anomale, saranno adottati i consequenziali provvedimenti disciplinari. 
ATTIVITA’ AGONISTICA – PRESCRIZIONI SANITARIE

Si ricorda a tutte le Società affiliate che è consentito lo svolgimento delle attività agonistiche (dilettantistiche regionali e provinciali, giovanili regionali e provinciali) soltanto a tutti i soggetti in possesso di una delle 3 seguenti attestazioni verdi COVID – 19:

    1)  avvenuta  vaccinazione  anti-SARS-CoV-2,   al   termine   del prescritto ciclo; 

    2) avvenuta guarigione da COVID-19,  con  contestuale  cessazione dell'isolamento prescritto in seguito  ad  infezione  da  SARS-CoV-2, disposta in ottemperanza ai criteri stabiliti con  le  circolari  del Ministero della salute; 
    3) effettuazione di test antigenico rapido o molecolare con esito negativo al virus SARS-CoV-2. 
Prima di ogni gara, il responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria l’attestazione che ogni soggetto del proprio gruppo squadra sia in possesso di un delle tre attestazioni verdi – COVID-19 (più sopra elencate), e che abbia rispettato le  prescrizioni sanitarie previsti dal protocollo e dalle norme di Legge in vigore.

RINVIO GARE 

Si fa presente, come più volte ribadito, che le richieste di rinvio gara, dovute a problemi logistici ed organizzativi, dovranno pervenire a questo Comitato Regionale e per conoscenza alla società consorella, mezzo mail, entro e non oltre il Martedì antecedente la giornata di gara e dovranno essere opportunamente motivate e documentate.

Dette richieste saranno attentamente valutate e, la gara sarà rinviata, qualora siano ritenute valide le motivazioni, d’ufficio in presenza di cause di forza maggiore e previo accordo con la consorella in presenza di circostanze che secondo l’insindacabile giudizio del Comitato Regionale siano giudicate particolarmente gravi.

In ogni caso le richieste che perverranno oltre la giornata del martedì se ritenute valide, anche in presenza di accordo con la consorella, avranno un costo di gestione di €.50,00
Il Recupero della gara sarà effettuato in tempi brevissimi a cura del C.R.

Per quanto concerne le richieste di rinvio gara legate alla situazione epidemiologica da Covid 19, così come ribadito nei precedenti comunicati, sarà concessa nel caso in cui il numero dei calciatori, risultati positivi al virus SARS-Cov-2 sia superiore a cinque. La Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato Regionale, a mezzo mail a:

Gare Dilettantistiche Regionali – sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
Gare di Settore Giovanile e Scolastico – sicilia.sgs@lnd.it
entro e non oltre le 24 ore precedenti, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara (come già riportato nella Circolare pubblicata nel comunicato n°42 del 2 settembre 2021). 
MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
ANTICIPO GARA
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17
Girone D
MESSINA S.R.L./NUOVA RINASCITA del 4/12/21 ore 15:00
A seguito problemi organizzativi ed in accordo anticipata a venerdì 3/12 ore 15:00
MODIFICA RECUPERO GARE

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
Girone F
ISPICA ACCADEMY PEPPINO M/ RG del 15/12/21 ore 15:00
A seguito accordo anticipata a giovedì 9/12 ore 16:30

MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
DATE, CAMPI, ORARI

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17
Girone E

F.C. BELPASSO 2014/CITTA DI ACIREALE 1946 del 4/12/21 ore 15:30
A seguito concomitanza è posticipata ore 16:30 Comunale O.Raiti di Biancavilla       

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
Girone A

AURORA MAZARA/S.C. COSTA GAIA ADELKAM del 4/12/21 ore 15:00
A seguito problemi organizzativi ed in accordo anticipata ore 14:30
Girone E

REAL TRINACRIA CT/KATANE SOCCER del 4/12/21 ore 15:00
A seguito concomitanza ctg superiore è posticipata a domenica 5/12 ore 15:00
Girone F

VIRTUS AVOLA/ RG del 4/12/21 ore 15:00
A seguito problemi organizzativi giocasi Campo T.Alfieri di Avola
3.   AUTORIZZAZIONE TORNEI
Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento del seguente torneo:
Trofeo della Contea
3/5 dicembre 2021
ctg Es.M/Pu.M

soc. Modica Airone

1° Trofeo Superstars 4/5 dicembre 2021
ctg Es.M/Pu.M/Pr.Ca

soc. Don Carlo Misilmeri

Torneo dell’Immacolata
Mem.Territo-Savoia
7/8 dicembre 2021
ctg Es.M/Pu.M/Pr.Ca/Pic.Am. soc. Sport Club Nissa 
4.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

LISTE DI SVINCOLO SUPPLETIVE 

da MERCOLEDI’1 DICEMBRE a GIOVEDI’ 16 DICEMBRE 2021 (ore 19.00)

I CALCIATORI SVINCOLATI IN QUESTO PERIODO POSSONO TESSERARSI DAL 17 DICEMBRE 2021.

----°°°°°°------

Si ricorda che, avendo questo Comitato adottato il processo di dematerializzazione dei moduli, ogni operazione di svincolo calciatori (acquisizione e firma elettronica del modulo) dovrà essere eseguita entro il termine sopra indicato).

Le liste di svincolo, in virtù di quanto esposto, non potranno essere depositate nè presso il Comitato Regionale nè presso le Delegazioni Provinciali della F.I.G.C.
Si ricorda che possono essere inseriti nella lista di svincolo i calciatori tesserati per la Società entro il 30 Novembre 2021.
​
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