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COMUNICATO UFFICIALE n°233/sgs 81 
Del 4 gennaio 2022
STAGIONE SPORTIVA 2021/2022
1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

Delibera già pubblicata il 3 gennaio 2022 con C.U.229 LND

Il Presidente

Avuto presente che l’evolversi della situazione epidemiologica ha reso necessario l’adozione di misure eccezionali da parte del Governo che ha dichiarato e prorogato lo stato di emergenza sul territorio nazionale, relativo al rischio sanitario connesso all’insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili;

Tenuto conto che l’insorgere della nuova variante OMICRON, che sembra essere particolarmente aggressiva e contagiosa, e il continuo aumento dei casi di diffusione del virus, in alcun Regioni con incidenza percentuale veramente preoccupante, richiede l’adozione di inconsuete misure restrittive di contenimento;

Visti tutti i provvedimenti adottati da questo Comitato Regionale, in relazione alle iniziative poste in essere per favorire la ripartenza delle attività di competenza nel periodo caratterizzato dall’incombenza virale;

Considerato che il Governo ha, altresì, disposto che, a partire dal 3 gennaio 2022, la Sicilia diventerà zona gialla, dal momento che l’incidenza del contagio ha superato i parametri previsti e quindi sono necessarie misure di contenimento più restrittive;

Visto il Decreto Legge 30 dicembre 2021 n. 229, recante misure urgenti per il contenimento della diffusione dell’epidemia da COVID-19 e disposizioni in materia di sorveglianza sanitaria;

Avuto presente   che il Decreto di cui sopra all’art. 1, p. 4, lettera c), prevede che dal 10 gennaio 2022 e fino alla cessazione dello stato di emergenza, si amplia l’uso del Green Pass Rafforzato ad una serie di attività tra cui gli sport di squadra e di contatto;

Ritenuto, quindi, che dal 10 gennaio per potere regolarmente partecipare ad una gara di calcio dilettantistico non è più sufficiente il c.d. Green Pass di base, ma è assolutamente necessario il Green Pass Rafforzato e, pertanto bisogna necessariamente procedere alle vaccinazioni, così come disposto dalle vigenti disposizioni di Legge;

Considerato che la situazione generale delle attività dilettantistiche organizzate a cura di questo Comitato Regionale rileva la conclusione dei Gironi di Andata di tutti i Campionati Regionali e di quasi tutte le attività provinciali alla data del 31.12.2021 e che i Gironi di Ritorno sono previsti con inizio il 9 gennaio 2022;

Considerato, altresì, che alla fine del Girone di Andata, a causa di riscontrate positività, è stato necessario rinviare alcune gare e, pertanto, bisogna procedere al recupero di n. 4 gare di Eccellenza, n. 2 gare del Campionato di Promozione, n. 2 gare del Campionato di Prima Categoria, n. 1 del Campionato di Seconda Categoria, n. 1 Campionato di Eccellenza Femminile, n. 1 del Campionato di Calcio a 5 Serie C1 e n. 4 di Calcio a 5 Serie C2;

Considerato, ancora, che l’adozione di misure straordinarie, quali il Green Pass Rafforzato, richiede un minimo di temporalità per consentire a chi non avesse già provveduto alla vaccinazione a farlo e ciò per potere legittimamente partecipare all’attività sportiva;

Avuto presente, che, allo stato attuale, l’orientamento governativo è diretto a inasprire le misure di contenimento di diffusone del virus, ma non certamente a bloccare le attività del paese che devono, nell’interesse generale, continuare con la medesima determinazione, a partire, appunto, dalla attività sportiva;

Ritenuto, quindi, di condividere l’orientamento governativo nella sua complessità e, tuttavia, prendere atto della circostanza ineludibile che è necessario effettuare i recuperi di cui sopra e dare, soprattutto nelle attività giovanili, un minimo di tempo per adeguarsi alle nuove prescrizioni (Green Pass Rafforzato), prevedendo conseguentemente uno scivolamento dell’inizio del Girone di Ritorno per tutti Campionati dilettantistici maschili e femminili, di calcio a 5 maschile e femminile e di attività provinciale dilettantistica dal 9 gennaio 2022 al 23 gennaio 2022, nuova data di inizio del Girone di Ritorno;

Avuto presente che, relativamente alle gare del Campionato di Eccellenza e Promozione vengono fissate fin d’ora le date entro le quali verranno recuperate le giornate di cui allo scivolamento in parola e quindi:

Mercoledì 16 Febbraio 2022 (che diventa 5nta giornata di ritorno)

Mercoledì 23 marzo 2022 (che diventa 11ma giornata di Ritorno)

CHE relativamente ai Campionati di Prima e Seconda Categoria che presentano organici meno consistenti si scivolerà di due settimane la fine del Campionato;

Domenica 10 aprile 2022 (che diventa 10ma giornata di ritorno)

Sabato 16 aprile 2022 (che diventa 11ma giornata di ritorno – Ultima di Campionato)

CHE relativamente al Campionato di Eccellenza Femminile si scivolerà di una settimana la fine del Campionato e cioè;

Domenica 6 marzo 2022 (che diventa 7ma di ritorno – Ultima di campionato)

CHE relativamente al Campionato di Serie C1 viene fissata fin d’ora la data entro la quale verrà recuperata la giornata di cui allo scivolamento in parola e quindi:

Sabato 9 aprile 2022 (che diventa la 10 giornata di ritorno)

CHE relativamente al Campionato di Serie C2 di Calcio a 5 si scivolerà di due settimane la fine del Campionato e cioè;

Sabato 9 aprile 2022



Sabato 30 aprile 2022 

CHE relativamente al Campionato di Calcio A 5 Femminile Regionale si scivolerà di una settimana la fine del Campionato e cioè;

Domenica 27 marzo 2022 (che diventa la 7ma di ritorno – Ultima di Campionato)

Ritenuto, invece, per tutta l’attività giovanile, sia essa regionale che provinciale, in considerazione che proprio tra i giovani calciatori si registrano maggiori carenze dal punto di vista vaccinale e, quindi, maggiore pericolo di diffusione del virus, di dare più tempo per adeguarsi alle nuove prescrizioni, recuperando, in questo periodo, qualora occorresse, qualche gara non disputata e quindi autorizzare uno slittamento fino al 30 gennaio 2022 data di inizio del Girone di Ritorno;

Tenuto conto che in tale periodo l’attività di allenamento e preparazione potrà continuare a svolgersi regolarmente;

CHE si procederà alle gare di recupero dei vari Campionati e Coppe, provvedendo, se necessario, ad una nuova calendarizzazione;

CHE in tale periodo di slittamento non sarà consentito lo svolgimento di gare amichevoli ufficiali, né allenamenti congiunti;

CHE relativamente ai Tornei dell’attività di base, organizzati dal Comitato Regionale, dalle DD.PP. e dalle Società, questi riprenderanno a partire dal 30 gennaio 2022;

Tutto ciò premesso:

Sentiti il Presidente Onorario del Comitato, i Vice Presidenti ed i Componenti del Consiglio Direttivo che dichiarano di condividere quanto più sopra esplicitato, conferendo mandato al Presidente per l’adozione del presente atto

Delibera
Autorizzare per le motivazioni ampiamente illustrate in narrativa, lo slittamento dei Campionati dilettantistici Regionali e Provinciali, maschili e femminili e di Calcio a 5, maschili e femminili, dal 9 gennaio 2022 al 23 gennaio 2022, data di inizio del Girone di Ritorno;

Autorizzare per le medesime ragioni lo slittamento dei Campionati giovanili siano essi Regionali che Provinciali, dal 9 gennaio 2022 al 30 gennaio 2022, data di inizio del Girone di Ritorno;

Monitorare continuamente l’evolversi della situazione epidemiologica, anche in relazione alle eventuali diversificate scelte governative, riservandosi, qualora occorresse, di rivalutare la stessa alla luce dei diversi accadimenti di incidenza del virus;

Riservarsi di ripubblicare con successivo atto i calendari aggiornati delle gare afferenti i Campionati che hanno subito lo scivolamento;

Sottoporre il presente atto alla ratifica del Consiglio Direttivo, in occasione della prima riunione utile






















1. TORNEI ORGANIZZATI DALLE SOCIETA’

A seguito della delibera sopra pubblicata, i Tornei sono sospesi fino a nuova comunicazione.
2.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
POSTICIPO GARE

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 16
Girone Occidentale A

CEI A.S.D.C.                TERZO TEMPO                 8/01/22    18:00

FC TRAPANI 1905 A R.L.      CIAKULLI CALCIO SSD S.R.L   9/01/22    10:00

MONREALE CALCIO             C.U.S. PALERMO              9/01/22    10:00

PRIMAVERA MARSALA           NANA GULINO ACADEMY         9/01/22    10:00

TRINACRIA                   S.C. COSTA GAIA ADELKAM     9/01/22    10:00

WISSER CLUB                 CITTA DI TRAPANI            8/01/22    15:00
A seguito della delibera sopra pubblicata, l’ultima giornata del Girone di Andata è sospesa fino a nuova comunicazione.

ELENCO RECUPERI

Facendo seguito a quanto disposto sul C.U. n°229 del 3 gennaio 2022, si riporta la calendarizzazione dei recuperi secondo il seguente elenco: 

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17
Girone D
ACADEMY BARCELLONA/FOLGORE MILAZZO 
Giocasi domenica 9/01/2022 ore 15:00
FOLGORE MILAZZO/TYRRENIUM CLUB   
Giocasi giovedì 6/01/22 ore 14:30
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
Girone D
TYRRENIUM CLUB/FOLGORE MILAZZO 
Giocasi mercoledì 5/01/22 ore 18:00
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 16
Girone Orientale C

GAME SPORT RAGUSA/NUOVA CITTA DI GELA 
Giocasi sabato 15/01/22 ore 15:30
3.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

SERVIZIO PRONTO A.I.A. 
Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 388/9015290.
Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.
Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.
REVISIONE DELLE OMOLOGAZIONI  DEGLI IMPIANTI
OGGETTO: Proroga omologazioni campi in erba naturale, terra battuta e campi di calcio a 5

In aderenza alle decisioni del Consiglio direttivo della LND nel corso della riunione del 30.08.2021, viene concessa la proroga della omologazione dei campi di cui all’oggetto attualmente scaduti o in scadenza fino al 31.12.2021, a condizione che lo stato degli impianti garantisca la tutela dell’incolumità e della sicurezza dei soggetti che usufruiscono delle strutture interessate.

Nelle more ed entro detta data, le strutture interessate saranno poste ad ispezione a cura del Fiduciari Provinciali Campi al fine di verificarne le condizioni ed i requisiti tecnici che consentano il rinnovo/rilascio delle certificazioni autorizzative all’utilizzo ai fini ufficiali federali.

A tal fine si invitano le Società Sportive affiliate, i Gestori ed i proprietari (privati ed Enti Pubblici) a prestare la massima collaborazione ai Sigg.ri Fiduciari nell’espletamento di detta attività.

          IL FIDUCIARIO REGIONALE                                                               IL PRESIDENTE DEL COMITATO

                          CAMPI                                                                                                   REGIONALE

         F.to Giuseppe Bonsangue                                                                F.to Sandro Morgana

CLASSIFICHE TECNICHE
Attraverso il sito del C.R. Sicilia, “sicilia.lnd.it”, registrandosi all’area denominata              “My LND”, è possibile consultare le classifiche tecniche accedendo alla voce “CLASSIFICHE”. Si precisa, comunque, che le stesse vengono aggiornate di norma nella giornata del venerdì. 

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

SVINCOLO PER INATTIVITA’ 

In applicazione al disposto dell’articolo delle N.O.I. della F.I.G.C. questo C.R. dispone l’annullamento del tesseramento giovani annuale del calciatore:
CERMINARA Gabriele        nato il 05.09.2005

938.567   A.S.D. RAGUSA BOYS
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       IL SEGRETARIO



                
      IL PRESIDENTE 

  Wanda COSTANTINO




  
  Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n.233 sgs 81 del 4 gennaio 2022

