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                               Federazione Italiana Giuoco Calcio

Lega Nazionale Dilettanti
COMITATO REGIONALE SICILIA
Via Orazio Siino s.n.c., 90010 FICARAZZI - PA

Attività Giovanile: 091.680.84.19

FAX: 091.680.84.98

Indirizzo Internet: sicilia.lnd.it

e-mail:sicilia.sgs@lnd.it 

COMUNICATO UFFICIALE n°252/sgs 85 
Del 21 gennaio 2022
STAGIONE SPORTIVA 2021/2022
1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D.

COMUNICATO UFFICIALE n.45/CS del 18 gennaio 2022
Sul sito è stato pubblicato il C.U. n. 45/CS, inerente la Circolare diramata in data 18 gennaio 2022 dal Ministero della Salute, inerente l’aggiornamento della Circolare della Direzione Generale della Prevenzione Sanitaria del Ministero della Salute prot. n. 1269 del 13 gennaio 2021 recante ‘Idoneità all’attività sportiva agonistica in atleti non professionistici Covid-19 positivi guariti e in atleti con sintomi suggestivi per Covid-19 in assenza di diagnosi da SARS-CoV-2’” (Return To Play).

2. TORNEI ORGANIZZATI DALLE SOCIETA’

I Tornei sono sospesi fino a nuova comunicazione.

3.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
NUMERAZIONE MAGLIE (deroga articolo 72 delle N.O.I.F.)
Come precedentemente pubblicato sul C.U.n°59 sgs 14 del 16 settembre 2021, per questa stagione sportiva in deroga all’art.72 delle NOIF è stata autorizzata la possibilità di utilizzare una numerazione della maglie non progressiva.

Si richiama l’attenzione delle società sulla circostanza che non è, tuttavia, possibile utilizzare numerazioni anomale quali 0, 00, 000 etc..

Si fa presente che, qualora riscontrate sulle distinte di gara le suddette numerazioni anomale, saranno adottati i consequenziali provvedimenti disciplinari. 
PRESCRIZIONI SANITARIE

Si precisa che, così come previsto dal Decreto Legge 229 del 30 dicembre 2021 all’art.1, p.4, lettera c, si amplia la richiesta del GREEN PASS RAFFORZATO ad una serie di attività tra cui gli sport di squadra e di contatto.

Stante quanto sopra si comunica che è consentito lo svolgimento delle attività agonistiche (dilettantistiche regionali e provinciali, giovanili regionali e provinciali) soltanto a tutti i soggetti in possesso di GREEN PASS RAFFORZATO.

Prima di ogni gara, il responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria l’attestazione che ogni soggetto del gruppo squadra sia in possesso del GREEN PASS RAFFORZATO, e che abbia rispettato le prescrizioni sanitarie previsti dal protocollo e dalle norme di Legge in vigore.

RINVIO GARE 

Per quanto concerne le richieste di rinvio gara legate alla situazione epidemiologica da Covid 19, così come ribadito nei precedenti comunicati, sarà concessa nel caso in cui il numero dei calciatori, risultati positivi al virus SARS-Cov-2 sia superiore a cinque. La Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato Regionale, a mezzo mail a:

Gare Dilettantistiche Regionali 

– sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
Gare di Settore Giovanile e Scolastico
– sicilia.sgs@lnd.it
Gare di Calcio a Cinque 


– sicilia.dr5@lnd.it
entro e non oltre le 24 ore precedenti, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara (come già riportato nella Circolare pubblicata nel comunicato n°42 del 2 settembre 2021). 
MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
DATE, CAMPI, ORARI

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17
Girone F

GAME SPORT RAGUSA/ISPICA ACCADEMY PEPPINO M del 29/01/22 ore 15:00
A seguito concomitanza altra ctg è posticipata ore 17:00
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
Girone B

VIS PALERMO/ACADEMY RIBOLLA del 29/01/22 ore 15:00
A seguito concomitanza è posticipata ore 17:00
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 14
Girone Orientale C

La società RINASCITA SAN GIORGIO a partire dalla 1^ giornata (6/02)
Disputerà le gare interne il sabato ore 15:00
4.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI
Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autoertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

SERVIZIO PRONTO A.I.A. – NUOVO NUMERO
Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 388/9015290.
Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.
Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.
REVISIONE DELLE OMOLOGAZIONI  DEGLI IMPIANTI
OGGETTO: Proroga omologazioni campi in erba naturale, terra battuta e campi di calcio a 5

In aderenza alle decisioni del Consiglio direttivo della LND nel corso della riunione del 30.08.2021, viene concessa la proroga della omologazione dei campi di cui all’oggetto attualmente scaduti o in scadenza fino al 31.12.2021, a condizione che lo stato degli impianti garantisca la tutela dell’incolumità e della sicurezza dei soggetti che usufruiscono delle strutture interessate.

Nelle more ed entro detta data, le strutture interessate saranno poste ad ispezione a cura del Fiduciari Provinciali Campi al fine di verificarne le condizioni ed i requisiti tecnici che consentano il rinnovo/rilascio delle certificazioni autorizzative all’utilizzo ai fini ufficiali federali.

A tal fine si invitano le Società Sportive affiliate, i Gestori ed i proprietari (privati ed Enti Pubblici) a prestare la massima collaborazione ai Sigg.ri Fiduciari nell’espletamento di detta attività.

          IL FIDUCIARIO REGIONALE                                                               IL PRESIDENTE DEL COMITATO

                          CAMPI                                                                                                   REGIONALE

         F.to Giuseppe Bonsangue                                                                F.to Sandro Morgana

CLASSIFICHE TECNICHE
Attraverso il sito del C.R. Sicilia, “sicilia.lnd.it”, registrandosi all’area denominata              “My LND”, è possibile consultare le classifiche tecniche accedendo alla voce “CLASSIFICHE”. Si precisa, comunque, che le stesse vengono aggiornate di norma nella giornata del venerdì. 

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

ATTIVAZIONE NUOVI INDIRIZZI DI POSTA ELETTRONICA CERTIFICATA (PEC) 
In considerazione di quanto previsto dai commi 2 e 4 dell’art. 53 del Nuovo Codice di Giustizia Sportiva pubblicato il 17 giugno 2019, 
“2) Le società, all’atto della affiliazione o del rinnovo della stessa, comunicano l’indirizzo di posta elettronica certificata eletto per le comunicazioni. Tale comunicazione è condizione per l'affiliazione. In caso di modifica dell'indirizzo di posta elettronica certificata, la società è tenuta a darne comunicazione alla Federazione”; 
"4) I tesserati delle società non professionistiche, all'atto del tesseramento o del rinnovo dello stesso, comunicano l'indirizzo di posta elettronica certificata della società per la quale si tesserano, che si considera eletto per le comunicazioni. Tale comunicazione è condizione per il tesseramento", 
si invitano le Società a dotarsi di una casella di posta elettronica certificata (PEC) e ad inserire l’indirizzo nella propria “Area Riservata” nella sezione “dati societari” e successivamente su “dati anagrafici”. L’art. 53 andrà in vigore dall’1 luglio 2020, così come previsto dall’art. 142 del C.G.S. “Disposizioni transitorie”. 
Come più volte pubblicato, si coglie l’occasione per ricordare che questo Comitato Regionale si è adeguato all'innovativo servizio di recapito elettronico della corrispondenza, ed ha dotato gli Uffici di uno specifico indirizzo di posta elettronica certificata (PEC). Come più volte pubblicato, si coglie l’occasione per ricordare che questo Comitato Regionale si è adeguato all'innovativo servizio di recapito elettronico della corrispondenza, ed ha dotato gli Uffici di uno specifico indirizzo di posta elettronica certificata (PEC). 
Tale servizio sarà fornito anche, in maniera totalmente gratuita, a tutte le Società affiliate che aderiranno. La posta elettronica certificata permetterà un'apprezzabile riduzione dei costi per la corrispondenza e consentirà alle Società ed al Comitato Regionale di comunicare, in maniera certificata e pertanto con la valenza legale di una raccomandata con ricevuta di ritorno, con tutti i possessori di tale servizio (PEC). 

Pertanto il modulo per richiedere il proprio indirizzo PEC (scaricabile dal sito sicilia.lnd.it cliccando su NEWS – Aggiornamento Posta Elettronica Certificata – Modulo Richiesta) dovrà essere compilato a cura del legale rappresentante delle associazioni affiliate ed inviato, allegando la fotocopia del proprio documento di identità in un unico file in pdf, alla seguente E-mail: pietroantonio.bevilacqua@gmail.com  del  Dott. Pietroantonio Bevilacqua. 
Le Società già in possesso di una casella PEC devono, invece, inserire l’indirizzo PEC nella propria “Area Riservata” nella Sezione “Dati Societari” e successivamente su “Dati anagrafici”.

MODULO PER LA RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

In allegato, al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze per la richiesta di osservare un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio, si trasmette il modulo predisposto dalla Segreteria della L.N.D..

Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO
Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita, con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 
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       IL SEGRETARIO



                
      IL PRESIDENTE 

  Wanda COSTANTINO




  
  Sandro MORGANA
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