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NUMERO COMUNICATO 40    
DATA COMUNICATO 02/02/2022
STAGIONE SPORTIVA  2021/2022

COMUNICATO UFFICIALE N. 10 S.G.S. DEL 29 LUGLIO 2021 – REGOLAMENTAZIONE ATTIVITÀ DI BASE

Al seguente link https://www.figc.it/it/giovani/sgs/comunicati-ufficiali/cu-n10-sgs-circolare-n-1-attivit%C3%A0-di-base-2021-2022/ è possibile consultare la Circolare n. 1 riguardante la regolamentazione dell’Attività di Base ed i relativi allegati.


COMUNICATO UFFICIALE N. 51/S DEL 26 GENNAIO 2022

Si pubblica, di seguito, il Comunicato Ufficiale n. 144/A della F.I.G.C., inerente la riapertura dei termini di tesseramento della Lega Nazionale Dilettanti, Stagione Sportiva 2021/2022.
COMUNICATO UFFICIALE N. 144/A

Il Consiglio Federale

· vista la richiesta avanzata dalla Lega Nazionale Dilettanti volta ad ottenere la fissazione di un periodo supplementare di campagna trasferimenti per le Società del settore dilettantistico che hanno dovuto sospendere l’attività, a causa dell’incremento dei contagi da Covid-19 nelle ultime settimane;

· ritenuto opportuno, alla luce delle motivazioni addotte dalla stessa Lega Nazionale Dilettanti ed al fine di consentire una migliore programmazione delle attività per le Società e per i tesserati, di poter concedere una riapertura dei termini di tesseramento e di svincolo secondo le modalità di cui all’allegato A), limitatamente alle Società dilettantistiche che svolgono attività di calcio ad undici maschile ad ogni livello, nonché a quelle di calcio a cinque, che svolgono attività soltanto a livello territoriale;

· visto il Comunicato Ufficiale n. 269/A del 10 giugno 2021;

· visto l’art. 27 dello Statuto Federale

delibera

1) il C.U. n. 269/A del 10 giugno 2021 è integrato dalle disposizioni contenute nell’allegato sub A), che trovano applicazione esclusivamente per le Società dilettantistiche che svolgono attività di calcio ad undici maschile ad ogni livello, nonché per quelle di calcio a cinque, che svolgono attività soltanto a livello territoriale;

2) le disposizioni dell’allegato A) non sono applicabili quando alla operazione è interessata una Società diversa da quelle del punto 1) ed, in caso di svolgimento di plurime attività da parte di una medesima Società, i tesserati acquisiti nel periodo supplementare potranno essere schierati soltanto nelle attività per le quali trovano applicazione le disposizioni.

All. A)

A) Il punto 2 del C.U. n. 269/A del 10.06.2021 è integrato con la previsione del seguente ulteriore periodo di campagna trasferimenti:

c) da mercoledì 26 gennaio 2022 a giovedì 10 febbraio 2022 (ore 19:00)

B) Il punto 5 del C.U. n. 269/A del 10.06.2021 è integrato con la seguente previsione:

da mercoledì 26 gennaio 2022 a giovedì 10 febbraio 2022 (ore 19:00) è consentita la risoluzione consensuale dei trasferimenti a titolo temporaneo tra le Società dilettantistiche interessate dalla applicazione del provvedimento ed, all’esito della risoluzione, è altresì consentito anche in deroga all’art. 103 bis delle N.O.I.F. l’ulteriore trasferimento del calciatore, sia a titolo temporaneo, sia a titolo definitivo, sempre nel rispetto dei limiti di cui all’art. 95 comma 2 delle N.O.I.F.

C) Il punto 6 del C.U. n. 269/A del 10.06.2021 è integrato con la estensione al 10 febbraio 2022 (ore 19:00) del termine ivi previsto del 1° febbraio 2022
D) Il punto 7 del C.U. n. 269/A del 10.06.2021 è integrato con la estensione al 10 febbraio 2022 (ore 19:00) del termine ivi previsto del 1° febbraio 2022

E) Il punto 8 lett. c) del C.U. n. 269/A del 10.06.2021 relativo all’art. 101, comma 5 delle N.O.I.F. è integrato con la estensione al 10 febbraio 2022 (ore 19:00) del termine ivi previsto del 30 dicembre 2021

F) Il punto 8 del C.U. n. 269/A del 10.06.2021 relativo alle liste di svincolo suppletive di cui all’art. 107 delle N.O.I.F. è integrato con le seguenti previsioni:

F1) dal 26 gennaio 2022 al 2 febbraio 2022 (ore 19:00) è consentito il deposito telematico delle liste di svincolo da parte delle Società interessate dalla applicazione del provvedimento limitatamente ai tesserati con accordi economici ex art. 94 ter e previa sottoscrizione del modulo di svincolo da parte del tesserato;

F2) il tesseramento dei calciatori svincolati nel periodo di cui alla lett. F1) deve avvenire dal 3 febbraio 2022
COMUNICATO UFFICIALE n. 52/S del 26 gennaio 2022

Si pubblica, di seguito, il Comunicato Ufficiale n. 145/A della F.I.G.C., inerente la riapertura delle liste di svincolo dei “giovani calciatori” termini di tesseramento della Lega Nazionale Dilettanti, Stagione Sportiva 2021/2022.

COMUNICATO UFFICIALE N. 145/A

Il Consiglio Federale

· vista la richiesta avanzata dal Settore Giovanile e Scolastico, volta ad ottenere la fissazione di un periodo supplementare per lo svincolo dei calciatori giovani, la cui attività è sospesa, a causa dell’incremento dei contagi da Covid-19 nelle ultime settimane;
· ritenuto opportuno, alla luce delle motivazioni addotte dallo stesso Settore Giovanile e Scolastico ed al fine di consentire una migliore programmazione delle attività per le Società e per i tesserati, di poter concedere una riapertura dei termini di svincolo;

· visto il Comunicato Ufficiale n. 269/A del 10 giugno 2022;

· visto l’art. 27 dello Statuto Federale

delibera

A) Il punto 8 del C.U. n. 269/A del 10.06.2021 relativo alle liste di svincolo dei calciatori “giovani” è integrato con le seguenti previsioni:

A1) dal 26 gennaio 2022 al 2 febbraio 2022 (ore 19:00) è consentito il deposito telematico delle liste di svincolo dei calciatori “giovani” tesserati con vincolo annuale entro il 30 novembre 2021;

A2) il tesseramento dei calciatori svincolati nel periodo di cui alla lett. A1) deve avvenire dal 3 febbraio 2022.

COMUNICATO UFFICIALE N. 54/CS DEL 27 GENNAIO 2022 (C.U. F.I.G.C. N. 147/A)

In allegato al C.U. n. 264 del 27/01/2022 del Comitato Regionale Sicilia, si pubblica il C.U. n. 54/CS, inerente la riapertura dei termini di tesseramento del Calcio Femminile Territoriale.

COMUNICATO UFFICIALE N. 55/CS DEL 27 GENNAIO 2022 (C.U. N. 148/A F.I.G.C.)

In allegato al C.U. n. 267 del 28/01/2022 del Comitato Regionale Sicilia, si pubblica il C.U. n. 55/CS, inerente la nomina di componenti aggiunti del Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare.

COMUNICATO UFFICIALE N. 56/CS DEL 27 GENNAIO 2022 (C.U. N. 149/A F.I.G.C.)

In allegato al C.U. n. 267 del 28/01/2022 del Comitato Regionale Sicilia, si pubblica il C.U. n. 56/CS, inerente la nomina di componenti aggiunti della Corte Federale D’Appello. 

COMUNICATO UFFICIALE N. 57/CS DEL 27 GENNAIO 2022 (C.U. N. 150/A F.I.G.C.)

In allegato al C.U. n. 267 del 28/01/2022 del Comitato Regionale Sicilia, si pubblica il C.U. n. 57/CS, inerente le nuove Norme Organizzative e di Funzionamento della Divisione Calcio Paralimpico e Sperimentale.

COMUNICATO UFFICIALE N. 59/CS DEL 28 GENNAIO 2022 (C.U. N. 151/A F.I.G.C.)
In allegato al C.U. n. 270 del 31/01/2022 del Comitato Regionale Sicilia, si pubblica il C.U. n. 59/CS, inerente l’applicazione della disposizione transitoria riportata in calce all’allegato A) del Comunicato Ufficiale n. 125/A della F.I.G.C. del 26 novembre 2021, relativamente ai principi informatori della F.I.G.C.
CIRCOLARE N. 34/CS DEL 31 GENNAIO 2022

In allegato al C.U. n. 270 del 31/01/2022 del Comitato Regionale Sicilia, si pubblica la circolare n. 34/CS inerente D.L. 27 gennaio 2022 – Sostegni-ter – Disposizioni urgenti per lo sport.

PROTOCOLLO F.I.G.C. FINALIZZATO AL CONTENIMENTO DELL’EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA COVID-19 (versione n. 5 – aggiornato al 10 gennaio 2022)
Nella sezione “news” del sito web del Comitato Regionale Sicilia, sicilia.lnd.it, è pubblicata la versione aggiornata alla data del 10 gennaio 2022 (versione n. 5) del Protocollo F.I.G.C. inerente la pianificazione, organizzazione e gestione della Stagione Sportiva 2021/2022 per il calcio dilettantistico e giovanile, finalizzato al contenimento dell’emergenza epidemiologica da Covid-19. 


MODULO GRUPPO SQUADRA

Si ricorda che, come pubblicato sul precedente C.U. n. 260 del 26.01.2022 (e C.U. n. 39 del 26/01/2022 della Delegazione Provinciale di Siracusa), ogni società, partecipante ai Campionati Dilettantistici Regionali, Provinciali e Giovanili, deve trasmettere a mezzo PEC (sicilia.sgs@lnd.it  – le Società che svolgono Campionati organizzati dalla Delegazione di Siracusa dovranno inviarlo, per conoscenza, anche a del.siracusa@lnd.it – ), entro e non oltre il 4 febbraio 2022 l’elenco del gruppo squadra, sottoscritto dal Presidente, con tutte le generalità di ciascun componente specificando se si tratta di calciatore – in questo caso indicando i portieri e i cosiddetti “under” – di componente dello staff tecnico e di dirigente, tutti regolarmente tesserati, che non potrà essere superiore a 40 unità complessive. Tale elenco può essere modificato durante il corso del campionato sempre a mezzo PEC e si sottolinea che può contenere soltanto calciatori muniti di Green Pass Rafforzato. 

PRESCRIZIONI SANITARIE

Si precisa che, così come previsto dal Decreto Legge 229 del 30 dicembre 2021 all’art.1, p.4, lettera c, si amplia la richiesta del GREEN PASS RAFFORZATO ad una serie di attività tra cui gli sport di squadra e di contatto.

Stante quanto sopra si comunica che è consentito lo svolgimento delle attività agonistiche (dilettantistiche regionali e provinciali, giovanili regionali e provinciali) soltanto a tutti i soggetti in possesso di GREEN PASS RAFFORZATO.

Prima di ogni gara, il responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria l’attestazione che ogni soggetto del gruppo squadra sia in possesso del GREEN PASS RAFFORZATO, e che abbia rispettato le prescrizioni sanitarie previsti dal protocollo e dalle norme di Legge in vigore.

TORNEI ORGANIZZATI DALLE SOCIETÀ
A seguito della delibera pubblicata con C.U. n. 229 del 3/12/2021 del Comitato Regionale Sicilia, i Tornei sono sospesi fino a nuova comunicazione.

RICHIESTA PEC (POSTA ELETTRONICA CERTIFICATA)

Si informano le Società che, già da diversi anni, la L.N.D. – Comitato Regionale Sicilia ha dato la possibilità alle Società affiliate che ne fanno richiesta di ottenere un indirizzo PEC gratuito.

Per la richiesta è necessario inviare all’indirizzo email pietroantonio.bevilacqua@gmail.com il modulo in allegato al C.U. n. 8 del 24/09/2021 (All. C).

NUOVO PORTALE TESSERAMENTO F.I.G.C.
Si informano le Società che le pratiche di tesseramento di competenza dell'Ufficio Tesseramento Centrale F.I.G.C., ovvero:
1) Primo tesseramento di calciatori stranieri minorenni dai 10 anni in su in base ad art.19 F.I.F.A.

2) Primo tesseramento di calciatori stranieri minorenni dai 10 anni in su in base a Legge Bilancio 2018
3) Trasferimento internazionale di calciatori minorenni dai 10 anni in su
4) Primo tesseramento di calciatori stranieri maggiorenni
5) Trasferimento internazionale di calciatori maggiorenni
dovranno essere effettuate dalla Società tramite il Portale Servizi F.I.G.C., raggiungibile all’indirizzo https://portaleservizi.figc.it
Le Società dilettantistiche che avranno necessità di depositare tali tipologie di pratiche di tesseramento, attivando la funzione "Attiva Utenza" in home page, riceveranno le credenziali di accesso alla piattaforma dedicata, che saranno recapitate all'indirizzo di posta elettronica del legale rappresentante della società.
Per qualunque necessità di chiarimento o supporto tecnico, sarà disponibile un servizio di assistenza al seguente indirizzo: supportotecnico@figc.it
PROCEDURA TESSERAMENTO ON-LINE ALLENATORI, MEDICI E MASSAGGIATORI SOCIETÀ L.N.D. E DI “PURO” SETTORE GIOVANILE
Con riferimento alla materia in oggetto, si comunica che a partire dalla Stagione Sportiva 2021/2022 (1° luglio 2021), le operazioni di tesseramento verranno effettuate online attraverso il Portale Servizi F.I.G.C., raggiungibile all’indirizzo https://portaleservizi.figc.it
Per qualunque necessità di chiarimento o supporto tecnico, sarà disponibile un servizio di assistenza al seguente indirizzo: supportotecnico@figc.it
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI DELLA F.I.G.C. E DELLA L.N.D.
Si invitano le Società a prendere visione  delle Circolari e dei Comunicati Ufficiali diramati dalla F.I.G.C./L.N.D.  consultando il sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”
Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo Comitato Regionale, le Carte Federali pubblicate nel sito della F.I.G.C., cliccando la voce “Federazione” e, successivamente, “NORME” o collegandosi direttamente al sito del Comitato Regionale Sicilia sicilia.lnd.it cliccando su “Norme”.
MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla L.N.D. per il tramite di questo Comitato Regionale.

Tali richieste devono essere ben motivate e circostanziate (Dirigente di una Società, Tecnico, Calciatore regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI SOCIETÀ AFFILIATE
Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sul sito www.lnd.it, accedendo all’Area Società per mezzo della propria “ID” e “Password”, optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, “Interrogazioni/Società”.
Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle Società L.N.D. con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, Mail, etc.).


Si ricorda alle Società che entro la data del 4 febbraio 2022 è necessario inviare il “Gruppo Squadra” (All. A) all’indirizzo email attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it e per conoscenza del.siracusa@lnd.it.

Il mancato invio del “Gruppo Squadra” non consentirà un eventuale rinvio di gara, qualora la Società ne faccia richiesta, anche in presenza di tutta la documentazione necessaria comprovante il contagio da Covid-19.
TESSERINI PLASTIFICATI

Si informano le sottoelencate Società che presso questa Delegazione sono in giacenza i tesserini plastificati dei propri calciatori/dirigenti.

A.Libertas Rari Nantes, Accademia Calcio Avola, Accademia Siracusa, Avola, Città di Siracusa, Enzo Grasso, FC Leonzio 1909, Futsal Ferla, Mediterranea, Megara 1908, Melilli, Pantanelli Sport, Pianeta Calcio, Pol Città di Noto, Portopalo, Real Belvedere, Real Palazzolo, Real Siracusa Belvedere, Rinascitanetina 2008, Sortino, Sportinello Pachino, Team Sport Solarino, Virtus Avola.

CERTIFICAZIONI MEDICHE
In ottemperanza a quanto stabilito dall’Art. 6 punto 2 della L.R. n. 36 del 30/12/2000 della Regione Sicilia, il tesseramento dei calciatori e delle calciatrici con le Società della L.N.D. e del Settore Giovanile e Scolastico (Calcio a 11 e Calcio a 5) – sia nazionali che regionali – aventi sede nel territorio regionale è subordinato alla contestuale presentazione della certificazione medica per l’attività agonistica e non agonistica.

Considerato che per alcuni calciatori il sistema informatico volto ad elaborare la pratica di tesseramento non genera il campo previsto per allegare il certificato medico, invitiamo le Società a generarlo autonomamente selezionando il nominativo del calciatore dalla sezione “pratiche aperte” e cliccando su “gestione allegati”; in alternativa allegare il certificato insieme alla pratica di tesseramento.
AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI

Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autoertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

In allegato al C.U. n. 22 del 18/11/2021 (All. A) si pubblica il MODELLO FAC-SIMILE, l’unico da utilizzare in alternativa al Certificato Cumulativo rilasciato dal Comune, in quanto contenete tutti i dati essenziali per il tesseramento presso la F.I.G.C..

Si ricorda alle Società che, così come indicato nel Modello, l’Autocertificazione deve essere corredata dalla copia del documento d’identità di chi la sottoscrive.


RICHIESTE DI VARIAZIONE GARA

Si informano le Società che eventuali richieste di variazione gara dovranno pervenire a questa Delegazione (del.siracusa@lnd.it) almeno cinque giorni prima la disputa della stessa ed in accordo con la consorella utilizzando, esclusivamente, il modello prestabilito (All. D del C.U. n. 11 del 15/10/2021).

Il predetto modello deve essere inviato, entro i tempi stabiliti, da entrambe le Società interessate alla variazione.

Si precisa che qualunque richiesta, che non dovrà influenzare il regolare svolgimento del Campionato, sarà accolta o respinta ad insindacabile giudizio di questa Delegazione. 


VARIAZIONI GARE
LA PINETINA CITTA DI ROSOLINI – CITTA DI FRANCOFONTE del 27/02/2022, causa concomitanza con gara di categoria superiore, anticipasi a Sabato 26/02/2022 ore 15:00.

NOTO FC 2021 – CASSIBILE FONTANE BIANCHE fissata in calendario per Sabato 26/03/2022 giocasi alle ore 15:00 anziché alle ore 16:00.


ERRATA CORRIGE

Per un refuso di stampa la quarta giornata di ritorno del Campionato in epigrafe è stata programmata per il 38/02/2022; la stessa deve intendersi programmata per il 28/02/2022 (inteso come giorno di riferimento; controllare nella tabella in fondo al Calendario la giornata di gara della Società ospitante). 

VARIAZIONI GARE

REAL SIRACUSA BELVEDERE – CITTA DI CANICATTINI del 9/02/2022, causa concomitanza con gara di categoria superiore, giocasi Giovedì 10/02/2022 ore 15:00.


VARIAZIONE CAMPO DI GARA

La Società CALCIO A 5 JANO TROMBATORE, a partire dalla nona giornata di andata (gara contro Futsal Rosolini), disputerà tutte le gare interne presso il Tensostatico di Rosolini (già pubblicato con C.U. n. 39 del 26/01/2022).

PRECISAZIONE
Come già pubblicato su C.U. n. 22 del 18/11/2021 di questa Delegazione, la Società CARLENTINI CALCIO disputerà tutte le gare interne nella giornata di Sabato.

Si pubblica in allegato (All. A) il nuovo Calendario del Girone B del Campionato in epigrafe che annulla e sostituisce il precedente pubblicato con C.U. n. 39 del 26/01/2022.

RINUNCIA PROSECUZIONE CAMPIONATO

La Società CITTA DI CANICATTINI, in data 02/02/2022, ha formalmente dichiarato di rinunciare al proseguo del Campionato in epigrafe. La stessa soggiace all’ammenda di euro 150,00 secondo quanto disposto dall’art. 53 delle N.O.I.F.

Le Società che avrebbero dovuto incontrarla osserveranno un turno di riposo.

VARIAZIONI GARE

SORTINO – REAL BELVEDERE del 07/02/2022, causa concomitanza con gara di categoria superiore, giocasi Mercoledì 09/02/2022 ore 15:00.

SORTINO – MEDITERRANEA del 21/02/2022, causa concomitanza con gara di categoria superiore, giocasi Mercoledì 23/02/2022 ore 15:00.

CANICATTINESE – TEAM SPORT SOLARINO del 28/02/2022, causa concomitanza con gara di categoria superiore, giocasi Martedì 01/03/2022 ore 15:00.

RISULTATI

UNDER 15 CALCIO A 11 PROVINCIALI
RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 26/01/2022

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate

	GIRONE A - 3 Giornata - A


	MEDITERRANEA

	- ATLETICO FRANCOFONTE

	12 - 0

	 



	


RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 29/01/2022

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate

	GIRONE A - 6 Giornata - A


	ATLETICO FRANCOFONTE

	- MELILLI

	3 - 4

	 



	


GIUDICE SPORTIVO

Il Giudice Sportivo, Dott. Gullotta Marco, nella seduta del 2/02/2022, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano: 
GARE DEL CAMPIONATO UNDER 15 CALCIO A 11 PROVINCIALI
GARE DEL 26/ 1/2022 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

SOCIETA' 

AMMENDA 

Euro 10,00 MEDITERRANEA 
Per aver riportato in distinta calciatore con numero di maglia non contemplato dal vigente regolamento, contravvenendo a quanto disposto dall'Art. 72 delle N.O.I.F. 

GARE DEL 29/ 1/2022 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

SOCIETA' 

AMMENDA 

Euro 10,00 ATLETICO FRANCOFONTE 
Per aver riportato in distinta calciatore con numero di maglia non contemplato dal vigente regolamento, contravvenendo a quanto disposto dall'Art.72 delle N.O.I.F. 

DIRIGENTI 

AMMONIZIONE (I INFR) 

	PANEBIANCO VINCENZO
	(ATLETICO FRANCOFONTE) 
	 
	 
	 


CALCIATORI NON ESPULSI 
AMMONIZIONE (I INFR) 

	NANE MATTEO
	(MELILLI) 
	 
	 
	 



COMUNICAZIONI

Tutti i Tornei/Concentramenti dell’Attività rimangono sospesi fino al 5/6 febbraio 2022. Con i prossimi CC.UU. verranno comunicati aggiornamenti dettagliati sulla ripresa dell’attività.

Si pubblica in allegato al C.U. n. 30 del 7/12/2021 (All. A) la distinta di gara da utilizzare per le gare dei Tornei e dei Concentramenti dell’Attività di Base. La distinta deve essere compilata in ogni sua parte, controfirmata dai Dirigenti delle Società partecipanti alla gara e consegnata a questa Delegazione, a cura e responsabilità della Società ospitante, entro il Mercoledì successivo alla data di disputa della gara.

Si informano le Società che eventuali variazioni di giornata e/o orario di gara devono avvenire in accordo con la consorella, nel rispetto delle normative vigenti e devono essere tempestivamente comunicate al Responsabile all’Attività di Base, Prof. Pino Maiori (cell. 330-969117) e contestualmente a questa Delegazione tramite e-mail (del.siracusa@lnd.it). 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
RICHIESTA DI INFORMAZIONI AGLI UFFICI DELLA DELEGAZIONE
Si ritiene opportuno ricordare che le delucidazioni fornite dai Componenti di questa Delegazione in seguito alle eventuali richieste telefoniche avanzate dalle Società in merito all’interpretazione di norme contenute nelle “Carte Federali”, non possono essere assolutamente vincolanti né tanto meno dotate di validità assoluta.

Ogni parere informale non potrà quindi impegnare le decisioni che andranno ad essere adottate dagli Organi della Giustizia Sportiva, i quali – come noto – operano in completa autonomia di giudizio.

COMUNICATI UFFICIALI DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE
Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili sul sito sicilia.lnd.it – Delegazioni - Siracusa seguendo le indicazioni e cliccando su “Comunicati”. 

ORARIO UFFICI DELEGAZIONE PROVINCIALE

Si informa che gli Uffici della Delegazione resteranno chiusi fino a nuova comunicazione.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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