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COMITATO REGIONALE SICILIA
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Attività Giovanile: 091.680.84.19

FAX: 091.680.84.98

Indirizzo Internet: sicilia.lnd.it

e-mail:sicilia.sgs@lnd.it 

COMUNICATO UFFICIALE n°276/sgs 94 
Del 3 febbraio 2022
STAGIONE SPORTIVA 2021/2022
1.  COMUNICAZIONI DELL’UFFICIO DEL COORDINATORE FEDERALE 
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15 FEMMINILE
MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
Girone B

La società CAMARO disputerà le gare interne nella giornata di GIOVEDI’

Stesso orario.

2.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
MODULO GRUPPO SQUADRA

Si ricorda che, come pubblicato sul precedente C.U. n. 260 del 26.01.2022, ogni società, partecipante ai Campionati Dilettantistici Regionali, Provinciali e Giovanili, deve trasmettere a mezzo PEC (sicilia.sgs@lnd.it), entro e non oltre il 4 febbraio 2022 l’elenco del gruppo squadra, sottoscritto dal Presidente, con tutte le generalità di ciascun componente specificando se si tratta di calciatore – in questo caso indicando i portieri e i cosiddetti “under” – di componente dello staff tecnico e di dirigente, tutti regolarmente tesserati, che non potrà essere superiore a 40 unità complessive. Tale elenco può essere modificato durante il corso del campionato sempre a mezzo PEC e si sottolinea che può contenere soltanto calciatori muniti di Green Pass Rafforzato. 
NUMERAZIONE MAGLIE (deroga articolo 72 delle N.O.I.F.)
Come precedentemente pubblicato sul C.U.n°59 sgs 14 del 16 settembre 2021, per questa stagione sportiva in deroga all’art.72 delle NOIF è stata autorizzata la possibilità di utilizzare una numerazione della maglie non progressiva.

Si richiama l’attenzione delle società sulla circostanza che non è, tuttavia, possibile utilizzare numerazioni anomale quali 0, 00, 000 etc..

Si fa presente che, qualora riscontrate sulle distinte di gara le suddette numerazioni anomale, saranno adottati i consequenziali provvedimenti disciplinari. 
PRESCRIZIONI SANITARIE

Si precisa che, così come previsto dal Decreto Legge 229 del 30 dicembre 2021 all’art.1, p.4, lettera c, si amplia la richiesta del GREEN PASS RAFFORZATO ad una serie di attività tra cui gli sport di squadra e di contatto.

Stante quanto sopra si comunica che è consentito lo svolgimento delle attività agonistiche (dilettantistiche regionali e provinciali, giovanili regionali e provinciali) soltanto a tutti i soggetti in possesso di GREEN PASS RAFFORZATO.

Prima di ogni gara, il responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria l’attestazione che ogni soggetto del gruppo squadra sia in possesso del GREEN PASS RAFFORZATO, e che abbia rispettato le prescrizioni sanitarie previsti dal protocollo e dalle norme di Legge in vigore.

RINVIO GARE 

Per quanto concerne le richieste di rinvio gara legate alla situazione epidemiologica da Covid 19, così come ribadito nei precedenti comunicati, sarà concessa nel caso in cui il numero dei calciatori, risultati positivi al virus SARS-Cov-2 sia superiore a cinque. La Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato Regionale, a mezzo mail a:

Gare Dilettantistiche Regionali – sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
Gare di Settore Giovanile e Scolastico – sicilia.sgs@lnd.it
Gare di Calcio a Cinque – sicilia.dr5@lnd.it
entro e non oltre le 24 ore precedenti, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara (come già riportato nella Circolare pubblicata nel comunicato n°42 del 2 settembre 2021). 
MODIFICA e/o VARIAZIONI GARE GIRONE DI RITORNO

COMUNICAZIONE
A seguito di continue richieste di posticipi delle gare in programma il sabato e/o la domenica, si ritiene di ribadire che, NEL GIRONE DI RITORNO non saranno più consentiti spostamenti a data da destinare o posticipi senza reali motivi ostativi che, comunque, dovranno essere corredate da documentazione valida che ne attestino le effettive problematiche.

Per concomitanze con categorie superiori, è necessario trovare un campo alternativo o con l’accordo della consorella disputare la gara in anticipo (sabato o in via del tutto eccezionale il venerdì).

Si precisa che a partire dalle ultime 6 giornate di gara del girone di ritorno, questo C.R. non rinvierà gare a data da destinare ed eviterà – tranne cause di forza maggiore o concomitanze con ctg superiori - di modificare le gare già fissate in calendario, tutto al fine di garantire il regolare svolgimento delle gare.

EVENTUALI GARE NON DISPUTATE IL SABATO O LA DOMENICA – NULLA PERVENENDO DA PARTE DELLE SOCIETÀ INTERESSATE – VERRANNO FISSATE D’UFFICIO IL MERCOLEDÌ SUCCESSIVO SU C.U. SENZA ULTERIORI VARIAZIONI.

MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
RECUPERO GARE

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17
Girone D
NEW EAGLES 2010/GESCAL del 29/01/2022 

Giocasi mercoledì 9/02/22 ore 15:00
Girone E

REAL TRINACRIA CT/STELLA NASCENTE del 30/01/2022

Giocasi mercoledì 9/02/22 ore 18:30
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
Girone F
A.LIBERTAS RARI NANTES/ATL. VITTORIA dell’1/2/2022

Giocasi mercoledì 9/02/22 ore 15:00
SANTA MARIA/MODICA AIRONE del 30/01/2022 

Giocasi mercoledì 9/02/22 ore 15:30
DATE, CAMPI, ORARI
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17
Girone F

GAME SPORT RAGUSA/MISTERBIANCO CALCIO del 12/02/22 ore 15:00
A seguito problemi organizzativi ed in accordo posticipata a domenica 13/2 ore 10:30 Campo Ottaviano
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
Girone B

SPORTING PALLAVICINO/CANTERA CIAKULLI del 13/02/22 ore 10:00
A seguito problemi organizzativi ed in accordo anticipata sabato 12/2 ore 15:00
Girone F

ATLETICO VITTORIA/RG del 6/02/22 ore 10:30
A seguito concomitanza posticipata ore 11:30
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 16
Girone Occidentale A

CEI A.S.D.C./C.U.S. PALERMO del 5/02/22 ore 18:00
A seguito accordo posticipata a domenica 6/2 ore 17:30

Girone Occidentale B

JSL JUNIOR SPORT LAB./ATL. STELLA D ORIENTE del 6/02/22 ore 10:30
A seguito accordo posticipata ore 11:15
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 14
Girone Orientale D
DREAM SOCCER/LIBERTAS CATANIA NUOVA del 6/02/22 ore 10:30
A seguito concomitanza anticipata ore 10:00
3.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI
Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autoertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

SERVIZIO PRONTO A.I.A. – NUOVO NUMERO
Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 388/9015290.
Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.
Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

MODULO PER LA RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

In allegato, al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze per la richiesta di osservare un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio, si trasmette il modulo predisposto dalla Segreteria della L.N.D..

Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.
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      IL PRESIDENTE 

  Wanda COSTANTINO




  
  Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n.276 sgs 94 del 3 febbraio 2022

