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COMUNICATO UFFICIALE n°311/sgs 106 
Del 24 febbraio 2022
STAGIONE SPORTIVA 2021/2022
1.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
RINUNCIA A PROSEGUIRE 

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 16
La società NANA GULINO ACADEMY con nota del 18 febbraio 2022 ha comunicato di rinunciare a proseguire il campionato in oggetto specificato; la stessa soggiace all’ammenda fissata in €.150,00. Le società che dovevano incontrare la stessa osserveranno un turno di riposo.
AGGIORNAMENTO CIRCOLARE - CAMPIONATI REGIONALI 2021/2022 - DISPOSIZIONI EMERGENZA COVID-19

In riferimento alla Circolare pubblicata con C.U.n. 256 del 24 gennaio 2022, si riporta la stessa, opportunamente aggiornata (aggiornamenti evidenziati in rosso)

IL COMITATO REGIONALE SICILIA

con riferimento alle indicazioni generali da applicare alle Società partecipanti ai Campionati Dilettantistici Regionali, Provinciali e Giovanili, nonché alle disposizioni emanate con Protocollo per la pianificazione redatto in data 10 febbraio 2022 (versione n. 6), in seguito alla pubblicazione del Decreto Legge n. 229 del 30.12.2021 che introduce l’obbligo dell’utilizzo del Green Pass Rafforzato per potere partecipare agli sport di squadra e di contatto, nonché l’eliminazione della misura della quarantena precauzionale per determinati soggetti, chiarendo che la quarantena preventiva non si applica a quei soggetti che hanno completato il ciclo vaccinale “primario”  (ossia senza richiamo) da 120 giorno o meno; che sono guarite dal COVID – 19 da 120 giorni o meno; che hanno ricevuto la dose di richiamo del vaccino (c.d. “terza dose” o “booster”)

DISPONE

quanto segue:

1) Ogni società, partecipante ai Campionati Dilettantistici Regionali, Provinciali e Giovanili,  che ha trasmesso a mezzo PEC (sicilia.sgs@lnd.it), l’elenco del gruppo squadra, sottoscritto dal Presidente, con tutte le generalità di ciascun componente specificando se si tratta di calciatore – in questo caso indicando i portieri e i cosiddetti “under” – di componente dello staff tecnico e di dirigente, tutti regolarmente tesserati, che non potrà essere superiore a 40 unità complessive, potrà modificare tale elenco,  durante il corso del campionato, sempre a mezzo PEC,  sottolineando  che può contenere soltanto calciatori muniti di Green Pass Rafforzato. Si specifica che il Green Pass Rafforzato viene attivato dopo 15 giorni dalla prima somministrazione, il cui ciclo si conclude con la seconda vaccinazione che deve essere effettuata dal 21° giorno.

Relativamente al “Gruppo squadra”, si fa presente che questo potrà essere integrato in qualsiasi momento, facendo presente che, ai fini del rinvio della gara per riscontrate positività al COVID 19, è necessario essere inseriti nel “gruppo squadra” da almeno 10 giorni 

2) In considerazione dell’avvenuto passaggio della Regione Sicilia in zona “gialla”, relativamente al punto 2) della precedente circolare, pubblicata con C.U. n. 260 del 26 gennaio 2022, per tutti gli adempimenti e disposizioni da osservare, si rimanda al D.L. del 22 aprile 2021 n.52 come modificato dal D.L. 23 luglio 2021 n.105, al D.L. 6 agosto 2021 n.111, al D.L. 21 settembre 2021 n. 127, al D.L. 8 ottobre 2021 n.139, al D.L. 26 novembre 2021 n.172, al D.L. 24 dicembre 2021 n.221, al D.L. 29 dicembre 2021 n.229, al D.L. 7 gennaio 2022 ed al D.L. 4 febbraio 2022 n.5, oltre che ai testi degli aggiornamenti del Protocollo pubblicati dalla F.I.G.C. il 04.08.2021 delle integrazioni del 10.08.2021, dei chiarimenti del 19.08.2021 e delle Indicazioni Generali versione 2 del 15.10.2021, 3 del 01.12.2021, 4 del 3.12.2021, 5 del 10.01.2022 e 6 del 10.02.2022 che le società dovranno rispettare, salvo ulteriori e diversi provvedimenti che dovessero ritenersi necessari.

3) La gara sarà regolarmente disputata qualora non risultino positivi al virus SARS-CoV-2 un numero di calciatori/calciatrici superiore a n. 5.

4) In caso di un numero di calciatori/calciatrici positivi/e al virus SARS-CoV-2 superiore a                  n. 5 (cinque) unità ed anche nell’ipotesi in cui, invece, su n. 5 (cinque) calciatori/calciatrici risultati positivi/e al virus SARS-CoV-2 ci siano più di n. 1 portiere o siano tutti e 5 (cinque)  “under” e cioè calciatori/calciatrici nati/e negli anni 

Eccellenza  

n.1 (2001) – n.1 (2002)

Promozione

n.1 (2001) – n.1 (2002)

Serie C1 C5

n.2 (1998) – n.1 (2000)

e successivi, la Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato Regionale, sempre a mezzo mail  (sicilia.sgs@lnd.it) entro e non oltre le 24 ore precedenti, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara.

5) Ferma restando la circostanza che all’atto dell’ingresso nel campo di giuoco il  Responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore dovrà provvedere al controllo del possesso del Green Pass Rafforzato per tutto il Gruppo Squadra, si sottolinea che prima di ogni gara, il responsabile sanitario/medico sociale/dirigente accompagnatore di ogni squadra dovrà consegnare all’omologo della squadra avversaria l’attestazione, redatta secondo il modulo  allegato, del rispetto da parte di tutto il proprio “gruppo squadra” delle prescrizioni sanitarie relative agli accertamenti Covid-19, previste dal protocollo e dalle norme di Legge in vigore.

6) Relativamente al ritorno in campo dei calciatori guariti  dal COVID 19 (c.d. Return to play), si rimanda alla Circolare della Direzione Generale della Prevenzione Sanitaria del Ministero della Salute n. 1269 del 13.1.2021, aggiornata il 18.1.2022, già pubblicata sul C.U. n. 249 del 19 gennaio 2022,   e si sottolinea esclusivamente che gli atleti al di sotto dei 40 anni, risultati guariti da almeno 7 giorni (non più 30gg), che non presentano patologie particolari o fattori di rischio cardiovascolari, oltre alla visita medica, dovranno sottoporsi ai seguenti esami diagnostici:

· ECG basale;

· Test da sforzo con monitoraggio elettrocardiografico continuo (anche con step-test) fino al raggiungimento almeno dell’85% della FC max 

Qualora i sette giorni necessari per il rilascio del nuovo certificato medico dovessero coincidere con l’effettuazione di una gara di Campionato ed i calciatori risultano essere più di dieci, compresi gli eventuali positivi, questa verrà posticipata d’ufficio, senza l’accordo della consorella, al mercoledì immediatamente successivo.
NUMERAZIONE MAGLIE (deroga articolo 72 delle N.O.I.F.)
Come precedentemente pubblicato sul C.U.n°59 sgs 14 del 16 settembre 2021, per questa stagione sportiva in deroga all’art.72 delle NOIF è stata autorizzata la possibilità di utilizzare una numerazione della maglie non progressiva.

Si richiama l’attenzione delle società sulla circostanza che non è, tuttavia, possibile utilizzare numerazioni anomale quali 0, 00, 000 etc..

Si fa presente che, qualora riscontrate sulle distinte di gara le suddette numerazioni anomale, saranno adottati i consequenziali provvedimenti disciplinari. 
RINVIO GARE 

Per quanto concerne le richieste di rinvio gara legate alla situazione epidemiologica da Covid 19, così come ribadito nei precedenti comunicati, sarà concessa nel caso in cui il numero dei calciatori, risultati positivi al virus SARS-Cov-2 sia superiore a cinque. La Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato Regionale, a mezzo mail a:

Gare Dilettantistiche Regionali – sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
Gare di Settore Giovanile e Scolastico – sicilia.sgs@lnd.it
Gare di Calcio a Cinque – sicilia.dr5@lnd.it
entro e non oltre le 24 ore precedenti, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara (come già riportato nella Circolare pubblicata nel comunicato n°42 del 2 settembre 2021). 
MODIFICA e/o VARIAZIONI GARE GIRONE DI RITORNO

COMUNICAZIONE
A seguito di continue richieste di posticipi delle gare in programma il sabato e/o la domenica, si ritiene di ribadire che, NEL GIRONE DI RITORNO non saranno più consentiti spostamenti a data da destinare o posticipi senza reali motivi ostativi che, comunque, dovranno essere corredate da documentazione valida che ne attestino le effettive problematiche.

Per concomitanze con categorie superiori, è necessario trovare un campo alternativo o con l’accordo della consorella disputare la gara in anticipo (sabato o in via del tutto eccezionale il venerdì).

Si precisa che a partire dalla 6^ giornata del girone di ritorno questo C.R. non rinvierà gare a data da destinare ed eviterà – tranne cause di forza maggiore o concomitanze con ctg superiori - di modificare le gare già fissate in calendario, tutto al fine di garantire il regolare svolgimento delle gare.

EVENTUALI GARE NON DISPUTATE IL SABATO O LA DOMENICA – NULLA PERVENENDO DA PARTE DELLE SOCIETÀ INTERESSATE – VERRANNO FISSATE D’UFFICIO IL MERCOLEDÌ SUCCESSIVO SU C.U. SENZA ULTERIORI VARIAZIONI.

MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
ANTICIPO/POSTICIPO GARE

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17
Girone D

FOLGORE MILAZZO/FREE TIME CLUB del 27/02/22 ore 15:00
A seguito problemi organizzativi ed in via del tutto eccezionale giocasi mercoledì 2/3 ore 15:30

Girone E
JUNIOR CATANIA/STELLA NASCENTE del 27/02/22 ore 11:00
La gara viene rinviata a data da destinarsi ai sensi di quanto disposto dalla circolare pubblicata sul C.U. n. 42 de 2.09.2021
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
Girone D
GI.FRA. MILAZZO/JONICA F.C. del 27/02/22 ore 10:30

La gara viene rinviata a data da destinarsi ai sensi di quanto disposto dalla circolare pubblicata sul C.U. n. 42 de 2.09.2021
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 14
Girone Orientale C

MAGICA MISTERBIANCO/AGA MESSINA del 27/02/22 ore 11:30
A seguito concomitanza altre ctg ed in via del tutto eccezionale è posticipata a giovedì 3/3 ore 15:00
DATE, CAMPI, ORARI

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17
Girone B

CANTERA CIAKULLI/PALERMO FOOTBALL CLUB del 27/02/22 ore 12:00
A seguito accordo anticipata sabato 26/2 ore 17:00

Girone C
VILLABATE/CALCIO SICILIA del 26/02/22  ore 15:00
A seguito problemi organizzativi è posticipata ore 16:00

Girone D

MESSINA S.R.L./CITTA DI TAORMINA del 26/02/22 ore 15:00
A seguito accordo posticipata a domenica 27/2 ore 10:30
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
Girone B

MONREALE CALCIO/CALCIO CICCIO GALEOTO del 26/02/22 ore 15:00
A seguito accordo posticipata a domenica 27/2 ore 15:00
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 16
Girone Orientale C

MERIDIANA ETNA SOCCER/JONIA CALCIO FC del 26/02/22 ore s17:00
A seguito concomitanza ctg superiore è posticipata a domenica 27/2 ore 10:00
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 14
Girone Occidentale A

GARIBALDINA A.S.D. /S.C. COSTA GAIA ADELKAM del 27/02/22 ore 10:00
A seguito indisponibilità impianto giocasi ore 10:30 Com.le di Petrosino
2.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

RICHIESTA RIPRISTINO AFFILIAZIONE
La società  A.S.  ATLETICO CASSIBILE matricola 918475, dichiarata inattiva nella stagione sportiva 2019/2020, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività di Settore Giovanile Scolastico e pertanto si prende atto di tale disponibilità. Si dà atto che la società alla data odierna non presenta situazioni debitorie nei confronti di questo Comitato Regionale.

AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI
Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autoertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE
Si informa che, ferma restando la circostanza che per accedere ai Locali del Comitato Regionale è necessario essere muniti di Green Pass Rafforzato nonché di mascherina FFP2, gli Uffici del Comitato Regionale da Lunedì 14 febbraio 2022 saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.
RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO
Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita, con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

SERVIZIO PRONTO A.I.A. – NUOVO NUMERO
Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 388/9015290.
Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.
Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.
MODULO PER LA RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

In allegato, al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze per la richiesta di osservare un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio, si trasmette il modulo predisposto dalla Segreteria della L.N.D..

Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.
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       IL SEGRETARIO



                
      IL PRESIDENTE 

  Wanda COSTANTINO




  
  Sandro MORGANA
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