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COMUNICATO UFFICIALE N. 44
11 Marzo 2022
STAGIONE SPORTIVA 2021/2022


CHIUSURA DELEGAZIONE PROVINCIALE
Si avvisano le società che  Venerdì 11/03, Lunedì 14/03 e Martedì 15/03 la delegazione non effettuerà ricevimento. 
La delegazione rimarrà reperibile per le urgenze tramite email:  del.catania@lnd.it 



RIUNIONE JUNIORES 

Si avvisano le società che Giovedì 17 MARZO si svolgerà una riunione inerente i PLAY OFF, presso la delegazione provinciale alle ore 15:00. 
Per motivi organizzativi e logistici, si invitano le società a presenziare con UN SOLO RAPPRESENTANTE/DIRIGENTE, e a confermare la presenza entro Lunedì 14 Marzo. 
Si raccomanda la PUNTUALITA’ in quanto alle 16:00 avrò luogo un’altra riunione. 

RIUNIONE SGS CALCIO A 11

Si avvisano le società che Giovedì 17 MARZO si svolgerà una riunione inerente ESCLUSIVAMENTE i PLAY OFF, presso la delegazione provinciale alle ore 16:00. 
Per motivi organizzativi e logistici, si invitano le società a presenziare con UN SOLO RAPPRESENTANTE/DIRIGENTE, e a confermare la presenza entro Lunedì 14 Marzo. 

Si raccomanda la PUNTUALITA’.

UNDER 15 SGS PROVINCIALI
La gara REAL TRINACRIA CT – PLAY SOCCER SCHOOL del 13/03 è rinviata data da destinarsi ai sensi di quanto disposto dalla Circolare pubblicata sul C.U. n 42 del 02.09.2021

CAMPIONATO UNDER 17 CALCIO A 5 
La gara MAGICA MISTERBIANCO – MISTERBIANCO CALCIO del 14/03 si disputerà alle ore 18:00 campo DELIZIA 

CAMPIONATO UNDER 14 
La gara TEAMSPORT MILLENNIUM – JONIA CALCIO del 15/03 è rinviata al 31/03 per motivi organizzativi



ERRATA CORRIGE
Per refuso informatico, il provvedimento disciplinare pubblicato sul comunicato ufficiale n°43 del 10.03.2022 e non era completo. 
Si pubblica provvedimento integrale.  

GARE DEL CAMPIONATO ALLIEVI UNDER 17 PROVINC. -CT- 

GARE DEL 7/ 3/2022 
PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 
SOCIETA' 
PERDITA DELLA GARA: 
ATLETICO PICANELLO 
Gara: Atletico Picanello - Real Trinacria 
Letto il referto arbitrale; 
Si rileva che una persona non identificata, sicuramente afferente alla Società Atletico Picanello, sostava in panchina senza autorizzazione e, sin dall'inizio della gara, oltre ad impartire disposizioni, istigava i propri calciatori a protestare contestando continuamente l'arbitro tanto che quest'ultimo al 21º del s.t. decideva di allontanarlo. 
Il soggetto su citato per alcuni minuti si rifiutava di lasciare il terreno di gioco allontanandosi solo per l'intervento di altri tesserati della stessa Società, continuando però anche dall'esterno a rivolgere insulti all'arbitro ed al Tutor. 
Al 27º del s.t. la stessa persona ordinava agli altri dirigenti ed ai calciatori di lasciare il campo; disposizione che veniva eseguita lasciando sul terreno di gioco l'arbitro e la squadra ospitata. 
Il Direttore di gara, dopo avere atteso qualche minuto, decretava la sospensione della gara. 
Mentre l'arbitro, accompagnato dal Tutor, si accingeva a lasciare il campo, improvvisamente gli veniva incontro il calciatore Messina Santo (Atletico Picanello) -privo di maglia ma ugualmente identificato- che lo colpiva con violenza all'addome. 
Seppure con difficoltà l'arbitro riusciva a raggiungere il proprio spogliatoio. 
Durante la consegna dei documenti il Sig. Seria Simone, dirigente accompagnatore della Società Atletico Picanello, contestava minacciosamente l'arbitro e la figura del tutor, diffidandolo dal fare menzione sul referto dei fatti accaduti. 
Più tardi mentre l'arbitro, sorretto dal Tutor lasciava l'impianto sportivo, si accorgeva che due individui -forse calciatori- riconducibili all' Atletico Picanello perché indossavano giubbotti con il logo della Società, lo attendevano vicino all'autovettura del Tutor per minacciarlo. 
Successivamente gli stessi, insieme ad altre persone, a bordo di scooter rincorrevano per alcune centinaia di metri l'autovettura su cui viaggiava l'arbitro suonando i clacson e rivolgendo minacce a parole e con gesti. 
Infine l'Arbitro si recava al Pronto Soccorso dove veniva refertato con prognosi di dieci giorni s.c. 
Dalla disamina dei fatti appare chiara ed inequivocabile la responsabilità diretta ed oggettiva della Società Atletico Picanello, prima nell'abbandonare inopinatamente il campo e poi nell'aggressione verbale e fisica all'arbitro per perpetrata dai propri tesserati e simpatizzanti. 
Visti gli articoli 53 delle NOIF e 10 comma 1 del c.g.s; 
Si delibera: 
Di dare gara persa per 0-3 alla Società Atletico Picanello infliggendole l'ammenda di euro 25,00 e la penalizzazione di un punto in classifica quale 1a rinuncia; 
Di squalificare fino al 07.03.2027 il Calciatore Messina Santo (Atletico Picanello)
Di inibire a svolgere qualsiasi attività sportiva ed a sostare nei recinti di gioco fino al 31.05.2022 il Sig. Seria Simone, dirigente accompagnatore della Società Atletico Picanello; 
Di infliggere l'ulteriore ammenda di euro 150,00 alla Società Atletico Picanello per quanto più su narrato. 
La sanzione comminata, se divenuta definitiva, sarà considerata ai fini dell'applicazione delle misure amministrative deliberate dal Consiglio Federale per prevenire e contrastare gli episodi di violenza(art. 16 comma 4 bis del C.G.S.). 

AMMENDA 
Euro 25,00 ATLETICO PICANELLO 
Per prima rinuncia. 

Pubblicato a Catania ed affisso all’Albo della D. P. di Catania 11 Marzo 2022

	Il Segretario                                                      	Il Presidente Delegato Provinciale	Lucio Gambera						Lino Gurrisi
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