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1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE n.70 – pubblicato il 31 agosto 2022

Di seguito si riporta il C.U. n°60/AA della F.I.G.C. inerente provvedimenti della Procura Federale.
COMUNICATO UFFICIALE 60/AA - pubblicato il 30 agosto 2022
- Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione delle indagini di cui al procedimento n. 693 pfi 21-22 adottato nei confronti dei Sig.ri Tommaso NAPOLI, Salvatore SCOLLO, Salvatore BIANCHETTI e della società POLISPORTIVA CATANIA 1980, avente ad oggetto la seguente condotta:

TOMMASO NAPOLI, all’epoca dei fatti dirigente accompagnatore ufficiale tesserato per la società Polisportiva Catania 1980, in violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, anche in relazione a quanto disposto dall’art. 61, commi 1 e 5, delle N.O.I.F. per avere lo stesso, in occasione della gara La Meridiana - Polisportiva Catania 1980 del 28 novembre 2021, valevole per il Campionato Under 17, sottoscritto la distinta di gara consegnata all’arbitro della squadra schierata dalla società Polisportiva Catania 1980 nella quale è indicato il nominativo del calciatore Sig. Sebastiano Alessi, attestando in tal modo in maniera non veridica il regolare tesseramento dello stesso, nonché in violazione art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva per avere lo stesso, in occasione della medesima gara summenzionata, sottoscritto la distinta di gara consegnata all’arbitro della squadra schierata dalla società Polisportiva Catania 1980 nella quale è indicato, in maniera non veridica, quale anno di nascita del calciatore Sig. Sebastiano Alessi il 2005 anziché il 2004, tanto al fine di far apparire legittima la partecipazione del predetto calciatore al campionato under 17, riservato invece ai nati negli anni 2005 e 2006 come previsto dal Comunicato Ufficiale del Settore Giovanile e Scolastico della FIGC n. 1 del 1 luglio 2021;

SALVATORE SCOLLO, all’epoca dei fatti dirigente accompagnatore ufficiale tesserato per la società Polisportiva Catania 1980, in violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, anche in relazione a quanto disposto dall’art. 61, commi 1 e 5, delle N.O.I.F. per avere lo stesso, in occasione della gara Pol. Catania 1980 - Play Soccer School del 14 febbraio 2022, valevole per il Campionato Under 17, sottoscritto la distinta di gara consegnata all’arbitro della squadra schierata dal-la società Polisportiva Catania 1980 nella quale è indicato il nominativo del calciatore Sig. Sebastiano Alessi, attestando in tal modo in maniera non veridica il regolare tesseramento del predetto calciatore, nonché in violazione art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva per avere lo stesso, in occasione della gara Polisportiva Catania 1980 - Play Soccer School del 14 febbraio 2022, valevole per il Campionato Under 17, sottoscritto la distinta di gara consegnata all’arbitro della squadra schierata dalla società Polisportiva Catania 1980, nella quale è indicato in maniera non veridica il nominativo “Alessio Sebastian” in luogo di Sebastiano Alessi, che ha preso effettivamente parte alla gara, nonché è ulteriormente indicato l’anno di nascita dei calciatori Sig.ri Sebastiano Alessi e Salvatore Arezzi, nati nel 2004 e non nel 2005, tanto al fine di far apparire legittima la partecipazione dei predetti calciatori alla gara del campionato under 17, riservato ai nati negli anni 2005 e 2006, come previsto dal Comunicato Ufficiale del Settore Giovanile e Scolastico della FIGC n. 1 dell’1 luglio 2021;

SALVATORE BIANCHETTI, all’epoca dei fatti presidente dotato di poteri di rappresentanza della società Polisportiva Catania 1980, in violazione dell’art. 4, comma 1, e dell’art. 32, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva in relazione a quanto previsto dagli artt. 39, comma 1, e 43, commi 1 e 6, delle N.O.I.F., nonché dall’art. 7, comma 1, dello Statuto Federale per avere lo stesso omesso di

provvedere al regolare tesseramento del calciatore sig. Sebastiano Alessi nonché per averne con-sentito, o comunque non impedito, l’utilizzo in occasione delle gare La Meridiana - Polisportiva Catania 1980 del 28 novembre 2021 e Polisportiva Catania 1980 - Play Soccer School del 14 febbraio 2022, entrambe valevoli per il Campionato Under 17, nonché ancora per avere consentito, e/o comunque non impedito, al calciatore appena citato di svolgere attività sportiva privo della certificazione attestante l’idoneità alla stessa, nonché in violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva per avere consentito, e comunque non impedito, l’utilizzo del calciatore sig. Sebastiano Alessi in occasione delle gare La Meridiana - Polisportiva Catania 1980 del 28 novembre 2021 e Polisportiva Catania 1980 - Play Soccer School del 14 febbraio 2022, entrambe valevoli per il Campionato Under 17, nonché l’utilizzo del calciatore Sig. Salvatore Arezzi in occasione della gara Polisportiva Catania 1980 – Play Soccer School del 14 febbraio 2022, valevole per il Campionato Under 17, benché ai predetti calciatori nati nell’anno 2004 fosse preclusa la partecipazione alle suindicate gare, riservata ai nati negli anni 2005 e 2006, come previsto dal Comunicato Ufficiale del Settore Giovanile e Scolastico della FIGC n. 1 dell’1 luglio 2021;

POLISPORTIVA CATANIA 1980, per responsabilità diretta ed oggettiva ai sensi dell’art. 6, commi 1 e 2, del Codice di Giustizia Sportiva, società per la quale all’epoca dei fatti erano tesserati i Sig.ri Tommaso Napoli, Salvatore Scollo e Salvatore Bianchetti;

- vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva, formulata dal Sig. Tommaso NAPOLI, dal Sig. Salvatore SCOLLO e dal Sig. Salvatore BIANCHETTI in proprio e, in qualità di presidente dotato di poteri di rappresentanza, per conto della società POLISPORTIVA CATANIA 1980;

- vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport;

- vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale;

- rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo raggiunto dalle parti relativo all’applicazione della sanzione di 2 (due) mesi di inibizione per il Sig. Tommaso NAPOLI, di 2 (due) mesi di inibizione per il Sig. Salvatore SCOLLO, di 2 (due) mesi e 15 (quindici) giorni di inibizione per il Sig. Salvatore BIANCHETTI e di €. 250,00 (duecentocinquanta) di ammenda e 2 (due) punti di penalizzazione per la società POLISPORTIVA CATANIA 1980;

- si rende noto l’accordo come sopra menzionato.

Le ammende di cui al presente Comunicato Ufficiale dovranno essere versate alla Federazione Italiana Giuoco Calcio a mezzo bonifico bancario 
sul c/c B.N.L. IT 50 K 01005 03309 000000001083

(riportando nella causale il numero e la data del presente Comunicato Ufficiale) nel termine perentorio di 30 giorni successivi alla data di pubblicazione, pena la risoluzione dell’accordo e la prosecuzione del procedimento ai sensi dell’art. 126 del Codice di  Giustizia Sportiva per i soggetti inadempienti.

COMUNICATO UFFICIALE n.71 – pubblicato il 31 agosto 2022

Si rendono note le Denominazioni delle Società che, in relazione alle Comunicazioni effettuate dai rispettivi Comitati Regionali di competenza, sono risultate vincenti del Premio di Valorizzazione dei giovani calciatori nei Campionati di Eccellenza e Promozione relativi alla Stagione Sportiva 2021/2022, sulla base di quanto disposto nel Comunicato Ufficiale LND n.17/CS del 29 novembre 2021.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/9339-comunicato-ufficiale-n-71-societa-vincenti-il-premio-valorizzazione-giovani-calciatori-nei-campionati-di-eccellenza-e-promozione-s-s-2021-2022/file
CIRCOLARE n.18 del 31 agosto 2022
A Coverciano con il Museo del Calcio
Si informa che l’attività del Museo del Calcio, con sede in Firenze in viale Aldo Palazzeschi 20 (Coverciano), riparte con molteplici iniziative dedicate alle società sportive ed ai tesserati.
In allegato si pubblica il programma.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/circolari/circolari-2022-23/9334-circolare-n-18-a-coverciano-con-il-museo-del-calcio/file
2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

RINUNCIA ATTIVITA’

Il Comitato Regionale, considerato che le sottoelencata Società, con propria nota, ha rinunciato a partecipare all’attività Calcio a 5 stagione sporitva 2022/2023, la stessa resta affiliata per l’attività affianco indicata:

matr.945252

soc. A.C.D. CITTA DI S.AGATA        
Serie D

UTILIZZO DEI CAMPI SPORTIVI IN ERBA ARTIFICIALE CON CERTIFICAZIONE DI OMOLOGAZIONE SCADUTO – stagione sportiva 2022/2023

Ai sensi di quanto previsto dall’art.10 c.2, lett.c del Regolamento di lega si rende noto che le Società con certificati di omologazione scaduto dovranno attenersi alle seguenti direttive:
Per i campi con omologazione scaduta nei termini per le iscrizioni ai Campionati: 
verrà concessa una deroga, con comunicazione immediata al Comitato Regionale non appena la Proprietà/Società farà richiesta di ri-omologazione (attraverso il portale CeaWeb); la durata della deroga sarà estesa fino all'effettuazione dei test da parte dei tecnici dell'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificiale, con conseguente emissione del nuovo Certificato di omologazione (previa effettuazione di eventuali lavorazioni di ripristino). Il pagamento della cifra per la ri-omologazione dovrà essere versato contestualmente al rilascio del Certificato di omologazione;

Per gli altri campi (campi sui quali è necessario il rifacimento del manto, campi che non possono essere più ri-omoloqati perché vetusti, ecc.): 
potrà essere concessa una deroga, ma solo a seguito di un sopralluogo tecnico di verifica; il sopralluogo potrà essere effettuato anche dai tecnici Fiduciari Regionali/Provinciali, su mandato dell'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificiale ed eseguendo un protocollo di verifica stilato dallo stesso Ufficio. Nel momento stesso in cui la Proprietà/Società farà richiesta di deroga alla LND (attraverso il portale CeaWeb) verrà comunicato immediatamente al Comitato Regionale che la stessa è in fase di valutazione e che si potrà procedere al sopralluogo per la verifica delle condizioni di sicurezza. A valle del sopralluogo verrà rilasciata dall'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificia le una nota in merito alle eventuali lavorazioni da dover effettuare per poter emettere la deroga e solo una volta ricevuta dichiarazione che tali lavorazioni sono state ottemperate potrà essere concessa la deroga per l'intera stagione sportiva. Il pagamento dovrà essere effettuato contestualmente al rilascio del documento di deroga. Qualora, a valle del sopralluogo, venisse riscontrata tecnicamente l'impossibilità di emettere la deroga per l'utilizzo del campo, la Proprietà/Società dovrà fornire un altro campo di gioco  per poter proseguire le sue attività.

ADEMPIMENTI PER LA REGOLARIZZAZIONE DELL’ISCRIZIONE AI CAMPIONATI 

Si ritiene opportuno ribadire quanto già pubblicato sul C.U. n° 1 dell’1 luglio 2022;

Al fine dell’approvazione dei documenti di Iscrizione, si invitano le Società  a inoltrare tramite firma elettronica tutta la relativa documentazione: 
Disponibiltà campo di giuoco, 
Dati societari
Rappresentante Legale
Organigramma
Delegati alla firma
Autocertificazione 
Diritti di immagine 
Ripelogo costi
Le Società ancora sprovviste di password sono invitate a richiederla urgentemente all’Ufficio Affari Generali – E-mail: sicilia.affarigenerali@lnd.it 
Si invitano, altresì, le Società  a prestare particolare attenzione ai punti sotto riportati:

· Dati Società  

Si raccomanda il corretto inserimento dei dati anagrafici relativi alla Società, ricordando che è obbligatorio inserire un indirizzo di posta certificata (PEC) eletto per le comunicazioni.
· Organigramma

La Società, attraverso la propria Area Riservata LND, dovrà inserire i Componenti l’Organigramma per la Stagione Sportiva 2022/2023, allegando il Verbale in cui vengono attribuite le relative cariche sociali (Presidente, Segretario, etc…), specificando a chi viene attribuita la delega alla firma.
Una volta approvato lo stesso, ogni modifica successiva dovrà essere effettuata attraverso le “Variazioni Organigramma”, allegando sempre il relativo verbale che attesti le variazioni avvenute. In caso di dimissione del Presidente, è obbligatorio allegare il Verbale di Assemblea dei Soci che attesti tale variazione, debitamente firmato dai presenti ed in particolare deve riportare la firma del Presidente dimissionario e del neo eletto Presidente, quest’ultimo dovrà allegare copia del documento di riconoscimento.

In caso di impedimento, da parte del Presidente dimissionario, a presenziare all’Assemblea dei Soci, deve essere allegata sua lettera di dimissioni debitamente firmata. 

Al riguardo si riporta l’Art. 37, comma 1, della N.O.I.F.: 
“il tesseramento dei dirigenti e dei collaboratori nella gestione sportiva  avviene  all’atto         dell’iscrizione al Campionato della Società di appartenenza. A tal fine le Società sono tenute a comunicare alle Leghe, alle Divisioni o ai Comitati competenti i nominativi dei dirigenti e dei collaboratori, precisandone le qualifiche e gli incarichi. Ogni variazione deve essere comunicata entro venti giorni dal suo verificarsi, e, agli effetti federali, ha efficacia a decorrere dalla data di ricezione della comunicazione”.
· Autocertificazione 
Norme in materia di comportamento e di Onorabilità – 
Si fa rinvio alle norme generali di cui al Codice di Comportamento Sportivo, approvato dal Consiglio Nazionale del C.O.N.I., nonché agli artt. 22/ bis, delle N.O.I.F. e 22 ter, delle N.O.I.F., richiamando l’attenzione delle Società anche sul contenuto dei sotto riportati punti 6) e 6 bis, dell’art. 22 bis delle N.O.I.F.

punto 6: all’atto della richiesta di tesseramento (art. 37, delle N.O.I.F.) e quale imprescindibile condizione dello stesso, i dirigenti di Società o di Associazione ed i collaboratori nella gestione sportiva delle stesse debbono espressamente dichiarare di non trovarsi in alcuna delle incompatibilità previste dal primo comma del presente articolo. La dichiarazione deve essere prodotta nella forma della autocertificazione. Per le Società ed Associazioni che svolgono attività in ambito regionale e provinciale l’obbligo di cui sopra grava esclusivamente sui Presidenti delle Società ed Associazioni stesse, i quali debbono anche dichiarare l’assenza di condizioni di incompatibilità degli altri dirigenti e dei collaboratori.

punto 6 bis: i Dirigenti di Società o di Associazione e i collaboratori della gestione sportiva delle stesse, ove intervenga una situazione di incompatibilità di cui al primo comma, o siano sottoposti alle misure previste dal quarto comma o siano colpiti da provvedimento restrittivo della libertà personale, sono tenuti a darne immediata comunicazione alla Lega o al Comitato competente.

Si segnala che la dichiarazione deve essere resa e sottoscritta nella consapevolezza di quanto disposto dall’Art. 20 Legge 4.01.1968 N. 15 e delle sanzioni penali previste dall’Art. 26 della stessa Legge. Alla stessa deve essere allegata copia di un valido documento di riconoscimento.
· Delega Negoziazione diritti di Immagine, pubblicitari e commerciali

Le Società all’atto dell’iscrizione al Campionato di competenza, dovranno necessariamente sottoscrivere – a cura del proprio Legale Rappresentante – la delega alla Lega Nazionale Dilettanti per la negoziazione dei diritti di immagine, pubblicitari e commerciali -
· Dichiarazione di disponibilità del campo di giuoco  

All’atto dell’iscrizione ai Campionati, le Società dovranno indicare la disponibilità di un campo da giuoco ove disputare le gare ufficiali, nel rispetto di quanto previsto dall’Art. 19 delle N.O.I.F.

Al fine di garantire il regolare svolgimento delle manifestazioni, è necessario che per l’impianto sportivo, oltre alla omologazione da parte del Comitato Regionale, sia stato rilasciato dal rispettivo Comune di appartenenza o da parte dell’Ente privato proprietario,  (come da modello che sarà a disposizione delle Società in forma telematica) l’attestato di completa idoneità del campo di giuoco e degli annessi servizi e strutture a corredo, nel rispetto sia della normativa in tema di sicurezza, sia per quanto attiene l’agibilità.
Si fa presente che relativamente all’utilizzo dei campi in Erba Artificiale dovrà essere allegata copia del verbale di omologazione rilasciato dalla CISEA (Commissione Impianti Sportivi in Erba Artificiale) in corso di validità. 

OBBLIGO VISITA MEDICA CALCIATORI 

Si riporta uno stralcio di quanto proposto sul C.U. N° 2 della LND:

“Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43, delle N.O.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l’obbligo a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva. Ciò anche in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta, peraltro, alcuna tutela assicurativa.”

In virtù di ciò si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medico sportiva in corso di validità. 

APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che, ferma restando la circostanza che per accedere ai Locali del Comitato Regionale è necessario essere muniti di mascherina FFP2, gli Uffici del Comitato Regionale da Lunedì 4 luglio 2022 saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

RINVIO GARE IN CALENDARIO

Si fa presente, come più volte ribadito, che le richieste di rinvio gara, dovute a problemi logistici ed organizzativi, dovranno pervenire a questo Comitato Regionale e per conoscenza alla società consorella, mezzo mail, entro e non oltre il Martedì antecedente la giornata di gara e dovranno essere opportunamente motivate e documentate.

Dette richieste saranno attentamente valutate e, la gara sarà rinviata, qualora siano ritenute valide le motivazioni, d’ufficio in presenza di cause di forza maggiore e previo accordo con la consorella in presenza di circostanze che secondo l’insindacabile giudizio del Comitato Regionale siano giudicate particolarmente gravi.

In ogni caso le richieste che perverranno oltre la giornata del martedì se ritenute valide, anche in presenza di accordo con la consorella, avranno un costo di gestione di €.50,00

Il Recupero della gara sarà effettuato in tempi brevissimi a cura del C.R.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
CALCIO A 11 MASCHILE

Campionato di Promozione

Girone A

Giornata di gare

Si informa che la Società Città di Carini disputerà le gare interne nelle giornate di Sabato ore 15.00, tranne il caso del presente C.U.
Modifiche al Programma Gare

Città di Carini/Folgore Calcio Castelvetrano del 4.09.2022 ore 15.30

Confermasi Domenica 4.09.2022 ore 15.30
Città di Carini/Football Club Marsala del 18.09.2022 ore 15.30

Anticipasi a Sabato 17.09.2022 ore 15.00

Coppa Italia di Eccellenza
Modifiche al Programma Gare

Girone A 

Cus Palermo/Resuttana San Lorenzo del 7.09.2022 ore 15.30
A seguito indisponibilità campo di giuoco ed accordo Società anticipasi a Sabato 6.09.2022 ore 20.30
Coppa Italia di Promozione
Modifiche al Programma Gare

Polisportiva Gioiosa/Santangiolese del 7.09.2022 ore 15.30

Giocasi sul campo Comunale di Piraino
CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE
MECCANISMI DI PROMOZIONE E RETROCESSIONE CAMPIONATI REG.LI
In base alle disposizioni inderogabili dell’Art. 51 delle N.O.I.F.: 
a) La squadra prima classificata di ogni girone viene direttamente ammessa al Campionato di categoria superiore ed almeno l’ultima classificata retrocede direttamente al campionato di categoria inferiore; 
b) In caso di parità di punteggio al termine del Campionato tra 2 squadre, il titolo sportivo in competizione (promozione diretta o retrocessione diretta) verrà assegnato mediante gara spareggio in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore; 
c) In caso di parità di punteggio tra 3 o più squadre si procederà preliminarmente alla compilazione di una speciale graduatoria /cd. “Classifica avulsa”) tra le squadre interessate in base all’Art. 51, commi 3,4 3 5, con spareggio in gara unica su campo neutro con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore tra le due squadre meglio classificate, se si tratta di “Promozione” al Campionato di categoria superiore o tra le due squadre peggio classificate se si tratta di “Retrocessione” al Campionato di categoria inferiore. 

CAMPIONATO REGIONALE DI SERIE “C1” 
PROMOZIONI 
Le Società vincenti i 2 gironi del Campionato di Serie “C1” acquisiranno il diritto a partecipare al Campionato di Serie “B” Nazionale della Stagione Sportiva 2023/2024. 

PLAY OFF 
a) partecipano alle gare di Play Off le Società classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto in ciascun girone; 
b) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play Off ovvero per stabilire l‘ordine della classifica, si procederà a compilare una graduatoria (c.d. "classifica avulsa”) fra le squadre interessate (Art. 51 comma 6 delle N.O.I.F.), tenendo conto nell’ordine: 
1) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre; 

2) della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri; 

3) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

4) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

5) del sorteggio. 
c) Nel 1° turno le 4 (quattro) Società partecipanti ai Play Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato la migliore posizione in classifica, secondo i seguenti accoppiamenti: 

GARE DEL 22/04/2023

2ª Classificata - 5ª Classificata
3ª Classificata - 4ª Classificata
d) Se il distacco tra le squadre 2ª e 5ª classificata è pari o superiore a 10 punti l'incontro di Play Off non verrà disputato e la Società 2ª classificata passera al turno successivo; 
e) Se il distacco tra le squadre 3ª e 4ª classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play Off non verrà disputato e la Società 3ª classificata passera al turno successivo; 
f) Se il distacco tra le squadre 2ª e 3ª classificata, è pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play Off non verranno disputati e la Società 2ª classificata accede direttamente alla Finale Assoluta; 

g) Nel primo turno, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, accederà al secondo turno la Società meglio classificata al termine del Campionato; 

h) Le Società vincitrici dei due accoppiamenti disputeranno il 2° turno (Finale di Girone) Sabato 29/04/2023 per l’ammissione alla Finale Assoluta che stabilirà la Società ammessa alla Fase Interregionale organizzata dalla Divisione Nazionale. 
Il 2° turno sarà disputato sul campo della squadra meglio classificata al termine del Campionato. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, verrà considerata vincente la Società in migliore posizione di classifica al termine del Campionato. 
La Finale Assoluta tra le vincenti il 2° turno (Girone A contro Girone B) sarà disputata Sabato 06/05/2023 in gara unica e campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore. 

RETROCESSIONI 
Retrocederanno complessivamente n.5 società
La Società classificata al 13° posto nel girone A e le società classificate al 13° e 14° posto nel girone B retrocederanno direttamente nel Campionato di Serie “C2” della Stagione Sportiva 2023/2024. 

PLAY OUT 
Disputeranno i Play Out le società classificate all’11° e 12° posto in ciascuno dei due gironi.

Per determinare le Società classificate al 11° e 12° posto in ciascun girone che parteciperanno ai Play Out si terrà conto: 
In caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che parteciperanno ai Play Out ovvero per stabilire l’ordine della classifica, si procederà a compilare una graduatoria (c.d. “classifica avulsa”) fra le squadre interessate (Art. 51 comma 6 delle N.O.I.F.), tenendo conto nell’ordine: 
1) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre 

2) della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri; 

3) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

4) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

5) del sorteggio. 
Le 2 (due) Società partecipanti ai Play Out si affronteranno secondo il seguente programma con gara di andata sul campo della migliore in classifica: 
GARE DEL 29/04/2023
11ª classificata – 12ª classificata
In caso di parità di reti, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, retrocederà nella Serie “C2” 2023/2024 la Società peggio classificata in ciascun girone al termine del Campionato. 
Se il distacco tra le squadre classificate all’11° e 12° posto è pari o superiore a 10 punti, la gara di Play Out non sarà disputata e la Società classificata al 12° posto retrocederà direttamente nel Campionato di Serie C2 nella stagione Sportiva 2023/2024.
CAMPIONATO DI SERIE C1
MODIFICHE DATE, ORARI E CAMPI
Girone B
Pgs Vigor San Cataldo - Siac del 03/09/2022
Per indisponibilità dell'impianto sportivo giocasi presso il campo "Palamilan", via Chiarandà, Caltanissetta, stessa ora (17,00).

GIUDICE SPORTIVO

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

COPPA ITALIA PROMOZIONE 

GARE DEL 28/ 8/2022 

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO 

gara del 28/ 8/2022 PETROSINO 1969 - FOLGORE CALCIO C.VETRANO
Dato atto della segnalazione da parte della Società Folgore Calcio C.Vetrano, pervenuta successivamente alla pubblicazione del C.U. n 52 del 30/8/2022 con il quale veniva omologato il risultato della gara di Coppa Italia Promozione, Petrosino 1969/Folgore Calcio C.Vetrano del 28/8/2022; 

Esperite le consequenziali verifiche con il provider di posta certificata, si è accertato che la Società FOLGORE CALCIO C.VETRANO ha correttamente trasmesso a mezzo PEC, non recepita in tempo utile a causa di un disguido tecnico, i motivi di ricorso in relazione alla gara di cui trattasi, ottemperando alle norme relative alla proposizione di ricorso di primo grado per le gare di Coppa Italia di Promozione; 

Quest'Organo di Giustizia Sportiva, in autotutela, pertanto, annulla l'omologazione della gara Coppa Italia Promozione, Petrosino 1969 - Folgore Calcio C.Vetrano del 28/8/2022 e procede con l'esame del ricorso:

1-0; Ricorso Folgore Calcio C.Vetrano; 

Con ricorso ritualmente proposto, la Società Folgore Calcio C.Vetrano segnala la posizione irregolare dei calciatori Amodeo Giovanni e York Kawi, impiegati dalla Società Petrosino 1969 sebbene squalificati;

Esaminati gli atti ufficiali ed esperiti gli opportuni accertamenti, si osserva che: 
I calciatori Amodeo Giovanni e York Kawi, impiegati dalla Società Petrosino 1969, risultano entrambi colpiti da squalifica per una gara, con provvedimenti pubblicati sul C.U. n 488 del 10/6/2022, in relazione alla gara di Coppa Sicilia I Categoria, Petrosino 1969/Villarosa Calcio dell'8/6/2022, squalifiche che, non scontate nel corso della precedente stagione, andavano scontate nella gara di cui si tratta ed alla quale, pertanto, i predetti non avevano titolo per parteciparvi; 

Pertanto, visti l'art. 10, comma 6, del C.G.S. ed il punto 4 del Regolamento della Coppa Italia Promozione pubblicato sul C.U. n. 41 dell'11/08/2022; 

Si delibera: 

Di accogliere il ricorso proposto dalla Società Folgore Calcio C.Vetrano, restituendo alla stessa il contributo per l'accesso alla giustizia sportiva di cui all'art. 48, comma 2, del C.G.S. già versato; 

Di infliggere alla Società Petrosino 1969 la punizione sportiva della perdita della gara in epigrafe con il punteggio di 0-3 nonché l'esclusione dal prosieguo della manifestazione; 

Di infliggere ai calciatori Amodeo Giovanni (25/4/1982) e York Kawi (3/12/1998), Società Petrosino 1969, una ulteriore giornata di squalifica; 

Di infliggere al dirigente accompagnatore della Società Petrosino 1969, Licari Davide, la sanzione dell'inibizione fino al 20/09/2022. 








Il Giudice Sportivo Territoriale 








            Pietro Accurso
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             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO
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