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SALUTO DEL PRESIDENTE DEL COMITATO REGIONALE


E’ ormai consolidata consuetudine che il mio saluto augurale per l’inizio della stagione sportiva avvenga in coincidenza con l’avvio dei Campionati di Prima, Seconda categoria e Serie C2 di Calcio a 5, nonchè di Attività Giovanile che costituiscono la vera base del mondo dilettantistico regionale.


Un mondo che accusa fortemente tutte le disfunzioni e le criticità che stanno caratterizzando la vita della nostra società determinando una condizione generale di sfiducia che si riverbera in tutto il nostro “sociale” e nello sport in maniera particolare.


La preoccupazione per una eventuale presenza del COVID-19 è ancora attuale, anche se poniamo in essere ogni sforzo per esorcizzarla sperando di eliminarla dalla nostra vita.


A questo bisogna aggiungere il timore del rincaro dei prezzi a causa della guerra in Ucraina che sta generando naturale ansia soprattutto in un momento nel quale la crisi di governo rafforza le considerazioni sopra esposte circa l’incertezza del futuro.


Ciò che, tuttavia, non è venuta mai meno è la dimensione della passione delle società e dei loro dirigenti che, in un momento di estrema difficoltà, riescono a fare prevalere la voglia della partecipazione a quella della rinuncia.


Nonostante ciò abbiamo dovuto registrare dolorose rinunce di comunità che non hanno potuto trovare soluzioni compatibili con una partecipazione dignitosa e, per quanto possibile, competitiva.


Ciò ha determinato la registrazione di assenze importanti in territori geograficamente strategici e, nonostante lo sforzo per mantenere una metodologia assolutamente corretta, abbiamo dovuto rilevare momenti di naturale disappunto. Di ciò mi dispiaccio anche perché l’operare del Comitato e del suo Consiglio è sempre diretto a ricercare e privilegiare momenti di sostegno alle società per l’obiettivo finale caratterizzato dalla regolarità delle attività e dallo sviluppo del sistema calcistico regionale. Per tale motivo non mancheremo di intervenire a sostegno dell’eventuale disagio e ciò in un contesto di vicinanza e amicizia nei confronti delle affiliate.


Le prossime elezioni daranno al Paese un nuovo Governo Nazionale e Regionale con i quali Federazione, Lega Dilettanti e Comitato Regionale dovranno necessariamente interagire per trovare soluzioni idonee ad assicurare un futuro tranquillo al sistema calcistico regionale che, come già detto, sta particolarmente soffrendo.


Per quanto riguarda il rapporto con il prossimo governo regionale sarà mia cura esporre con grande chiarezza, attraverso la definizione di un documento di programmazione, le principali criticità che stiamo registrando.


Sono, tuttavia, convinto che in questo particolare momento la “politica” prima di definire quali ambiti di intervento programmare per il mondo dello Sport deve chiarire cosa il mondo delle sport rappresenta per la “politica”.


Se, come io penso, rappresenta una priorità perché determina integrazione sociale, benessere fisico e “movimento” per l’economia deve essere trattato con assoluta attenzione individuando risorse economiche attraverso le quali determinare migliori condizioni generali.


Per quanto riguarda la Federazione e la Lega Nazionale Dilettanti posso assicurare che tanto il Presidente Gravina che il Presidente Abete hanno garantito interventi a sostengo dell’aerea meridionale del mondo calcistico e, conoscendo la serietà delle due persone, certamente sarà così.

Con questi sentimenti e con questi auspici auguro alle Società, ai Dirigenti, ai Calciatori, ai Tecnici, agli Arbitri ed a tutti gli appassionati una grande stagione sportiva.

In bocca al lupo a tutti.-











Sandro MORGANA

1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

AUTORIZZAZIONE DIRETTA FACEBOOK
Il Comitato Regionale ha concesso l’autorizzazione a trasmettere le gare interne, della corrente Stagione Sportiva 2022/2023, in diretta attraverso il proprio canale social, alla seguente società:

· U.S.D. AGIRA
RICHIESTA RIPRISTINO AFFILIAZIONE
La società matricola 952199 U.S.D. QUSQUINESE SANTA ROSALIA, dichiarata inattiva nella stagione sportiva 2020/2021, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività Dilettantistica di Terza Categoria, pertanto si prende atto di tale disponibilità. Si dà atto che la società alla data odierna non presenta situazioni debitorie nei confronti di questo Comitato Regionale.

AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.
Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:

A.C.D. ALCARA DI ALCARA LI FUSI

CALANDI DAVIDE NATO IL 30.08.2007 MATR. 3883135

FARACI CIARAMIRA DAVIDE NATO IL 22.08.2007 MATR. 3882396
A.S.D. BELSITANA DI MONTEMAGGIORE BELSITO

SALETTA GIUSEPPE ALESSA NATO IL 04.10.2006 MATR. 2455048

A.P.D. CITTA DI LEONFORTE DI LEONFORTE

D ANNA ANDREA NATO IL 09.12.2006 MATR. 2476002

A.S.D. ISPICA ACCADEMY PEPPINO M DI ISPICA

CARUSO SIMONE NATO IL 23.10.2006 MATR. 2399856

A.S.D. PALERMO DI PALERMO

FALZONE GIULIANA NATA IL 17.01.2007 MATR. 2663858

A.S.D. VALLELUNGA DI VALLELUNGA PRATAMENO

GRASSO SALVATORE NATO IL 12.03.2007 MATR. 2977333
TRABONA MATTEO NATO IL 04.01.2007 MATR. 3162541
TRASFERIMENTO DI CALCIATORI E CALCIATRICI “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTI” TRA SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI ORGANIZZATI DALLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI
Si informa che, come riportato sul C.U. n. 92 della L.N.D. (275/A F.I.G.C.) del 27 Maggio 2022, Venerdì 16 Settembre 2022, ore 19.00, scadrà il termine dei trasferimenti dei calciatori “Giovani Dilettanti” e “Non Professionisti” tra Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti. 

UTILIZZO DEI CAMPI SPORTIVI IN ERBA ARTIFICIALE CON CERTIFICAZIONE DI OMOLOGAZIONE SCADUTO – stagione sportiva 2022/2023

Ai sensi di quanto previsto dall’art.10 c.2, lett.c del Regolamento di lega si rende noto che le Società con certificati di omologazione scaduto dovranno attenersi alle seguenti direttive:
Per i campi con omologazione scaduta nei termini per le iscrizioni ai Campionati: 
verrà  concessa una deroga, con comunicazione immediata al Comitato Regionale non appena la Proprietà/Società farà richiesta di ri-omologazione (attraverso il portale CeaWeb); la durata della deroga sarà estesa fino all'effettuazione dei test da parte dei tecnici dell'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificiale, con conseguente emissione del nuovo Certificato di omologazione (previa effettuazione di eventuali lavorazioni di ripristino). Il pagamento della cifra per la ri-omologazione dovrà essere versato contestualmente al rilascio del Certificato di omologazione;

Per gli altri campi (campi sui quali è necessario il rifacimento del manto, campi che non  possono essere più ri-omoloqati perché vetusti, ecc. ): 
potrà essere concessa una deroga, ma solo a seguito di un sopralluogo tecnico di verifica; il sopralluogo potrà essere effettuato anche dai tecnici Fiduciari Regionali/Provinciali, su mandato dell'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificiale ed eseguendo un protocollo di verifica stilato dallo stesso Ufficio. Nel momento stesso in cui la Proprietà/Società farà richiesta di deroga alla LND (attraverso il portale CeaWeb) verrà comunicato immediatamente al Comitato Regionale che la stessa è in fase di valutazione e che si potrà procedere al sopralluogo per la verifica delle condizioni di sicurezza. A valle del sopralluogo verrà rilasciata dall'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificia le una nota in merito alle eventuali lavorazioni da dover effettuare per poter emettere la deroga e solo una volta ricevuta dichiarazione che tali lavorazioni sono state ottemperate potrà essere concessa la deroga per l'intera stagione sportiva. Il pagamento dovrà essere effettuato contestualmente al rilascio del documento di deroga. Qualora, a valle del sopralluogo, venisse riscontrata tecnicamente l'impossibilità di emettere la deroga per l'utilizzo del campo, la Proprietà/Società dovrà fornire un altro campo di gioco  per poter proseguire le sue attività.
ADEMPIMENTI PER LA REGOLARIZZAZIONE DELL’ISCRIZIONE AI CAMPIONATI 

Si ritiene opportuno ribadire quanto già pubblicato sul C.U. n° 1 dell’1 luglio 2022;

Al fine dell’approvazione dei documenti di Iscrizione, si invitano le Società  a inoltrare tramite firma elettronica tutta la relativa documentazione: 
Disponibiltà campo di giuoco, 
Dati societari
Rappresentante Legale
Organigramma
Delegati alla firma
Autocertificazione 
Diritti di immagine 
Ripelogo costi
Le Società ancora sprovviste di password sono invitate a richiederla urgentemente all’Ufficio Affari Generali – E-mail: sicilia.affarigenerali@lnd.it 
Si invitano, altresì, le Società  a prestare particolare attenzione ai punti sotto riportati:

· Dati Società  

Si raccomanda il corretto inserimento dei dati anagrafici relativi alla Società, ricordando che è obbligatorio inserire un indirizzo di posta certificata (PEC) eletto per le comunicazioni.
· Organigramma

La Società, attraverso la propria Area Riservata LND, dovrà inserire i Componenti l’Organigramma per la Stagione Sportiva 2022/2023, allegando il Verbale in cui vengono attribuite le relative cariche sociali (Presidente, Segretario, etc…), specificando a chi viene attribuita la delega alla firma.
Una volta approvato lo stesso, ogni modifica successiva dovrà essere effettuata attraverso le “Variazioni Organigramma”, allegando sempre il relativo verbale che attesti le variazioni avvenute. In caso di dimissione del Presidente, è obbligatorio allegare il Verbale di Assemblea dei Soci che attesti tale variazione, debitamente firmato dai presenti ed in particolare deve riportare la firma del Presidente dimissionario e del neo eletto Presidente, quest’ultimo dovrà allegare copia del documento di riconoscimento.

In caso di impedimento, da parte del Presidente dimissionario, a presenziare all’Assemblea dei Soci, deve essere allegata sua lettera di dimissioni debitamente firmata. 
Al riguardo si riporta l’Art. 37, comma 1, della N.O.I.F.: 
“il tesseramento dei dirigenti e dei collaboratori nella gestione sportiva  avviene  all’atto         dell’iscrizione al Campionato della Società di appartenenza. A tal fine le Società sono tenute a comunicare alle Leghe, alle Divisioni o ai Comitati competenti i nominativi dei dirigenti e dei collaboratori, precisandone le qualifiche e gli incarichi. Ogni variazione deve essere comunicata entro venti giorni dal suo verificarsi, e, agli effetti federali, ha efficacia a decorrere dalla data di ricezione della comunicazione”.
· Autocertificazione 
Norme in materia di comportamento e di Onorabilità – 
Si fa rinvio alle norme generali di cui al Codice di Comportamento Sportivo, approvato dal Consiglio Nazionale del C.O.N.I., nonché agli artt. 22/ bis, delle N.O.I.F. e 22 ter, delle N.O.I.F., richiamando l’attenzione delle Società anche sul contenuto dei sotto riportati punti 6) e 6 bis, dell’art. 22 bis delle N.O.I.F.

punto 6: all’atto della richiesta di tesseramento (art. 37, delle N.O.I.F.) e quale imprescindibile condizione dello stesso, i dirigenti di Società o di Associazione ed i collaboratori nella gestione sportiva delle stesse debbono espressamente dichiarare di non trovarsi in alcuna delle incompatibilità previste dal primo comma del presente articolo. La dichiarazione deve essere prodotta nella forma della autocertificazione. Per le Società ed Associazioni che svolgono attività in ambito regionale e provinciale l’obbligo di cui sopra grava esclusivamente sui Presidenti delle Società ed Associazioni stesse, i quali debbono anche dichiarare l’assenza di condizioni di incompatibilità degli altri dirigenti e dei collaboratori.

punto 6 bis: i Dirigenti di Società o di Associazione e i collaboratori della gestione sportiva delle stesse, ove intervenga una situazione di incompatibilità di cui al primo comma, o siano sottoposti alle misure previste dal quarto comma o siano colpiti da provvedimento restrittivo della libertà personale, sono tenuti a darne immediata comunicazione alla Lega o al Comitato competente.

Si segnala che la dichiarazione deve essere resa e sottoscritta nella consapevolezza di quanto disposto dall’Art. 20 Legge 4.01.1968 N. 15 e delle sanzioni penali previste dall’Art. 26 della stessa Legge. Alla stessa deve essere allegata copia di un valido documento di riconoscimento.
· Delega Negoziazione diritti di Immagine, pubblicitari e commerciali

Le Società all’atto dell’iscrizione al Campionato di competenza, dovranno necessariamente sottoscrivere – a cura del proprio Legale Rappresentante – la delega alla Lega Nazionale Dilettanti per la negoziazione dei diritti di immagine, pubblicitari e commerciali -
· Dichiarazione di disponibilità del campo di giuoco  

All’atto dell’iscrizione ai Campionati, le Società dovranno indicare la disponibilità di un campo da giuoco ove disputare le gare ufficiali, nel rispetto di quanto previsto dall’Art. 19 delle N.O.I.F.

Al fine di garantire il regolare svolgimento delle manifestazioni, è necessario che per l’impianto sportivo, oltre alla omologazione da parte del Comitato Regionale, sia stato rilasciato dal rispettivo Comune di appartenenza o da parte dell’Ente privato proprietario,  (come da modello che sarà a disposizione delle Società in forma telematica) l’attestato di completa idoneità del campo di giuoco e degli annessi servizi e strutture a corredo, nel rispetto sia della normativa in tema di sicurezza, sia per quanto attiene l’agibilità.
Si fa presente che relativamente all’utilizzo dei campi in Erba Artificiale dovrà essere allegata copia del verbale di omologazione rilasciato dalla CISEA (Commissione Impianti Sportivi in Erba Artificiale) in corso di validità. 

APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che, ferma restando la circostanza che per accedere ai Locali del Comitato Regionale è necessario essere muniti di mascherina FFP2, gli Uffici del Comitato Regionale da Lunedì 4 luglio 2022 saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.
AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI
Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autocertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita, con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
CALCIO A 11 MASCHILE

Campionato di Promozione

Modifiche al Programma Gare

Girone a
Alba Alcamo 1928/Gemini Calcio del 18.09.2022 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi ore 16.00 sul campo Comunale di Fulgatore
Campionato di Prima Categoria

Modifiche al Programma Gare

Girone E
Akron Savoca/Città di Villafranca del 17.09.2022 ore 15.30
A seguito problemi organizzativi anticipasi ore 15.00

Campionato di Seconda Categoria

Modifiche al Programma Gare

Girone B 

Cianciana Calcio/Vallelunga del 18.09.2022 ore 15.00

A seguito rinuncia della Società Cianciana Calcio la gara è annullata.

Con successivo Comunicato Ufficiale verranno pubblicate ulteriori disposizioni.

Modifiche al Programma Gare

Girone D

Acd Zafferana/Lagoreal 1981 del 17.09.2022 ore 15.00

Giocasi ore 15.30
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO
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