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COMUNICATO UFFICIALE N. 12 del 7 Ottobre 2022
STAGIONE SPORTIVA  2022/2023
COMUNICAZIONI

RIUNIONE PROGRAMMATICA ATTIVITA’ DI BASE
Martedì 11 Ottobre p.v. alle ore 18,00, presso la sede di questa Delegazione Provinciale - Via Palma di Montechiaro, 24 in Ragusa – si terrà una riunione programmatica dell’Attività di Base delle Società di questa Delegazione partecipanti ai Tornei – Fase Autunnale e/o Primaverile.
Ai lavori sarà presente il Delegato Provinciale, Prof. Gino Giacchi, unitamente alla Componente di questa Delegazione Prov.le, Prof. Sara Traina, e tutti i Componenti del S.G.S. di questa Delegazione Provinciale. 

Saranno trattati i seguenti argomenti:

· Relazione attività Tornei Fase Autunnale – Stagione Sportiva 2022/2023;
· Presentazione svolgimento e programmazione Tornei – Fase Primaverile Esordienti/Pulcini/Primi Calci/Piccoli Amici;
· Scadenze e modulistica Requisiti Club Giovanili;

· Convenzioni  Scuole Calcio e Manifestazioni Attività di Base;

· Attività Scolastica;

· Dibattito e confronto con le Società presenti;

· Varie ed eventuali.
E’ necessaria la presenza di almeno un Tecnico e/o Dirigente delle Società partecipanti ai Campionati/Tornei del S.G.S. e dell’Attività di Base, per l’esposizione e presentazione delle novità operative sullo svolgimento dei Campionati/Tornei e delle Manifestazioni; la presenza dei predetti è un requisito indispensabile per programmare l’Attività del S.G.S. e di Base.
In occasione dell’evento, saranno rispettate le misure di prevenzione Covid 19.

Pertanto, per i motivi sopraindicati, si invitano le Società e i loro Rappresentanti (Tecnico e/o Dirigente) ad essere presenti puntuali all’evento.
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1.
COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. S.G.S.
1.1  CENSIMENTO ON LINE SETTORE GIOVANILE
Al fine di avere una conoscenza più approfondita di tutte le Società che svolgono attività giovanile nel territorio, entro il 31 Ottobre 2022, ciascun Club è tenuto a compilare il “Modulo Online di Censimento del Settore Giovanile”.
Tale Censimento sarà uno strumento utile per fornire ulteriori servizi alle Società stesse (Newsletter dedicate, partecipazione ad eventi, organizzazione di Workshop o Corsi di Formazione/Informazione nel territorio indirizzati alle specifiche figure professionali presenti all’interno della Società, ecc.), compresa la possibilità di individuare i Tecnici ai quali rivolgere specifica attività di formazione (es. Corsi Grassroots “Livello E”, Corsi UEFA-C).

Il link per accedere al Modulo Online è il seguente: 
https://portaleservizi.figc.it
Al portale si potrà accedere utilizzando le stesse credenziali utilizzate nella precedente stagione sportiva. Per i Nuovi Utenti si potrà accedere con un’auto-registrazione che potrà essere effettuata esclusivamente da un componente della Società già inserito nel censimento/organigramma inviato alla F.I.G.C. attraverso il proprio Comitato Regionale, quindi già registrato nei sistemi informativi della F.I.G.C.

N.B. – Si precisa che il Modulo Online non sostituisce, ma integra, il Modulo di Presentazione della Società (All. B), documento formale sottoscritto dal Legale Rappresentante della Società.

2.
Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti
2.1
MAGLIE DA GIUOCO

Qualora i giocatori indossino maglie di colori confondibili, spetta alla squadra ospitante cambiare la propria maglia.

La squadra ospitata conserva i propri colori sociali.

Qualora fosse impossibile provvedere a sostituire l’equipaggiamento nella sua integrità, ciò non comporterà la conseguenza della mancata disputa della gara.

Limitatamente alle gare dei Campionati nazionali organizzati dalla Divisione Calcio a Cinque, con esclusioni dei Campionati Nazionali Under 19 maschile e femminile, qualora le Società abbiano maglie di colore confondibile tra loro, la squadra ospitata sarà tenuta a cambiare la propria maglia, mentre quella ospitante manterrà i propri colori sociali.

Limitatamente alle gare dei Campionati dilettantistici nazionali, regionali e provinciali, nonché dei Campionati giovanili Juniores “Under 19” della Stagione Sportiva 2022/2023, in deroga all’art. 72 delle N.O.I.F., è consentito ai calciatori e alle calciatrici partecipanti ai predetti Campionati di indossare, per tutta la durata della Stagione Sportiva, una maglia recante sempre lo stesso numero (non necessariamente progressivo), senza personalizzazione con il cognome del calciatore/calciatrice che la indossa.

Per le società partecipanti al Campionato Nazionale di Serie D e al Campionato Nazionale di Serie C Femminile è consentito ai rispettivi calciatori e calciatrici, in appendice a quanto sopra previsto, di indossare per la durata della Stagione Sportiva 2022/2023 maglie da gioco recanti sul dorso, oltre alla stessa numerazione non obbligatoriamente crescente, anche la personalizzazione con il cognome del calciatore e della calciatrice che indossa detta maglia.

Per le società appartenenti alla Lega Nazionale Dilettanti e al Settore Giovanile e Scolastico è altresì consentito, in aggiunta ai marchi già previsti, un appositivo recante il marchio dello sponsor tecnico su una manica della maglia indossata da ogni calciatore e calciatrice, in applicazione dell’art. 72, comma 7, delle N.O.I.F.
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3.  Comunicazioni del Comitato Regionale
GIUSTIZIA SPORTIVA

3.1
COMUNICATO UFFICIALE N. 19/A

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA PER LE GARE DELLE FASI REGIONALI DI COPPA ITALIA, DI COPPA

REGIONE E COPPA PROVINCIA ORGANIZZATE DAI COMITATI REGIONALI DELLA

LEGA NAZIONALE DILETTANTI (stagione sportiva 2022/2023)

Il Presidente Federale

 preso atto della richiesta pervenuta dalla Lega Nazionale Dilettanti avente ad oggetto l’abbreviazione dei termini dei procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi Territoriali e alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, relativi alle gare delle fasi regionali di Coppa Italia, Coppa Regione, e Coppa Provincia organizzate dai Comitati Regionali della LND (stagione sportiva 2022/2023);

 ritenuto che i calendari delle gare sopra citate, impongono la necessità di un provvedimento che abbrevi i termini dei sopra richiamati procedimenti al fine di consentire la disputa delle gare delle fasi regionali sopra citate;

 visto l’art. 49, comma 12 del Codice di Giustizia Sportiva;

 visti gli artt. di cui al Titolo III, Capo I e Capo II, Sezione II del Codice di Giustizia Sportiva;

 visti, nello specifico, gli artt. 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

di stabilire, per i procedimenti introdotti ai sensi degli artt. 66, comma 1, lett. b), 67, 76, 77 e 78 incardinati dalla data di pubblicazione del presente comunicato sino al termine delle competizioni sopra citati, le seguenti abbreviazioni di termini: 
1) per i procedimenti in prima istanza presso i Giudici Sportivi territoriali presso i Comitati Regionali instaurati su ricorso della parte interessata: 

- il termine per presentare il preannuncio di ricorso, unitamente al contributo e al contestuale invio alla controparte di copia della dichiarazione di preannuncio di reclamo, è fissato entro le ore 12.00 del giorno successivo allo svolgimento della gara;

- il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria del Giudice Sportivo e trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte è fissato alle ore 18.00 del giorno successivo a quello in cui si è svolta la gara;

- il termine per presentare eventuali ulteriori memorie o controdeduzioni per i procedimenti instaurati su ricorso di parte è ridotto entro le ore 12.00 del giorno della pronuncia.

- il termine entro cui il Giudice è tenuto a pronunciarsi è fissato alle ore 18.00 del giorno successivo a quello in cui è stato depositato il ricorso. La decisione viene pubblicata entro lo stesso giorno in cui è stata adottata.

2) per i procedimenti di ultima istanza presso la Corte sportiva di Appello a livello territoriale:

- il termine per presentare il preannuncio di reclamo, unitamente al contributo e alla eventuale richiesta di copia dei documenti, è fissato alle ore 24:00 del giorno in cui è stata pubblicata la decisione;
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- il termine entro cui deve essere depositato il ricorso presso la segreteria della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale e trasmesso, ad opera del ricorrente, alla controparte è fissato alle ore 24:00 del giorno successivo alla pubblicazione della decisione che si intende impugnare ovvero del giorno stesso della ricezione della copia dei documenti;

- il termine entro cui la controparte può ottenere copia dei documenti, ove ne faccia richiesta, è fissato alle ore 12:00 del giorno successivo a quello in cui ha ricevuto la dichiarazione con la quale viene preannunciato il reclamo;

- il termine entro cui il Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale fissa l’udienza in camera di consiglio, è fissato a 2 giorni dal deposito del reclamo;

- il termine entro cui deve tenersi l’udienza dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale è fissato a 3 giorni dal deposito del reclamo;

- il termine entro cui il reclamante e gli altri soggetti individuati dal Presidente della Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, ai quali è stato comunicato il provvedimento di fissazione, possono fare pervenire memorie e documenti è fissato alle ore 12:00 del giorno precedente della data fissata per l’udienza;

- al termine dell’udienza che definisce il giudizio viene pubblicato il dispositivo della decisione.

3) Il deposito di ricorsi, del preannuncio di reclamo, del reclamo e controdeduzioni dovrà esser effettuato a mezzo pec o telefax, comunque, esser depositato presso la sede del Comitato Regionale nei termini sopra precisati.

Ove l’atto debba esser comunicato alla controparte, è onere del reclamante la trasmissione nei termini di cui sopra a mezzo pec o telefax.
3.2
GRUPPO SQUADRA
DISPOSIZIONI PER LA GESTIONE DEI CASI POSITIVI AL VIRUS SARS – CoV - 2
Si invitano le Società ad inviare il modello del “Gruppo Squadra” (allegato al presente C.U.) come di seguito riportato:

· Per i Campionati di Eccellenza, Promozione, Prima e Seconda Categoria all’indirizzo e-mail:
attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
· Per il Campionato di Serie C/1 e Serie C/2 di Calcio a all’indirizzo mail:
sicilia.dr5@lndsicilia.legalmail.it
Si significa che, per le società che non provvederanno a tale invio, in caso di segnalazioni a questo Comitato Regionale di casi di positività al Covid-19, le stesse non verranno prese in esame al fine del rinvio di gare ufficiali. 
3.3
SERVIZIO PRONTO A.I.A. – NUOVO NUMERO

Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 350/1341119.
Pertanto le Società, nel caso in cui dovessero rilevare mezz’ora prima dell’inizio della gara l’assenza dell’arbitro, dovranno informare l’A.I.A. al numero sopra riportato; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Qualora dovesse presentarsi l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.
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3.4
UFFICIO ATTIVITA’ GIOVANILE SUL TERRITORIO
3.4.1
E-MAIL COMUNICAZIONI UFFICIO ATTIVITÀ AGONISTICA GIOVANILE 
sicilia.sgs@lnd.it recapito telefonico 091/6808422 - 3286290838
GRUPPO SQUADRA

Si invitano le Società ad inviare il modello del “Gruppo Squadra” come di seguito riportato:

· Per i Campionati di Under17 ed Under 15 Regionali il modello del “Gruppo Squadra” deve essere inviato entro Giovedì 15  SETTEMBRE 2022 all’indirizzo mail:

sicilia.sgs@lndsicilia.legalmail.it
Si significa che, per le società che non provvederanno a tale invio, in caso di segnalazioni a questo Comitato Regionale di casi di positività al Covid-19, le stesse non verranno prese in esame al fine del rinvio di gare ufficiali. 

3.4.2
CAMPIONATI GIOVANILI – società “Fuori Classifica”
Il Comitato Regionale fa presente che, le Società partecipanti all’Attività Giovanile Regionale Under 15 e Under 17, in caso di iscrizione ad attività Under 14 e Under 16, o altra Attività Giovanile Provinciale, saranno considerate “Fuori Classifica” a tutti gli effetti.
3.4.3
VARIAZIONI GARE IN CALENDARIO

Si fa presente che le richieste di variazioni gara in occasione dei Campionati ufficiali queste dovranno rigorosamente pervenire entro il lunedì precedente o se non si gioca la domenica, 5 (cinque) giorni prima dell’effettuazione della gara. Le stesse dovranno essere opportunamente motivate e, qualora non rientrarti nei cosiddetti casi di forza maggiore, dovranno essere concordate e condivise con la consorella.
In ogni caso, per ogni richiesta che perverrà oltre il termine più sopra indicato, sarà addebitato un “Diritto variazione gara” cosi stabilito:

· Campionati Under 17 Regionale e Under 15 Regionale


€ 30,00 

Si riporta di seguito l’indirizzo mail dove far pervenire le richieste di cui sopra:

sicilia.sgs@lnd.it
4.
Comunicazioni della Delegazione Provinciale
VISITA SEDE SEZIONE A.I.A. PROVINCIALE
In data Giovedì 6 Ottobre 2022, il Delegato Provinciale, Prof. Gino Giacchi, accompagnato dal Giudice Sportivo, Avv. Giuseppe Vitale, dal Sostituto G.S., Avv. Carlo Giaquinta, dal Componente, Prof. Fabrizio Vacca, ha partecipato alla prima riunione tecnica stagionale della Sezione Provinciale A.I.A. di Ragusa.

Nell’occasione ha portato i saluti della Delegazione Provinciale e di tutte le Società Iblee affiliate.
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COMUNICAZIONE:
Servizio Pronto A.I.A. – Nuovo Numero
Si invitano le Società – in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato - per le gare dei Campionati di competenza di questa Delegazione Prov.le, a contattare il numero “Pronto A.I.A.”, rispettandone i minuti antecedenti indicati nei rispettivi calendari prossimamente emanati: 
PRONTO A.IA. RAGUSA

366.4161482

COMUNICAZIONE – Certificazioni Mediche - 
Si rende noto che, in ottemperanza a quanto stabilito dall’Art. 6 punto 2 della L.R. N. 36 del 30.12.2000 della Regione Sicilia, il tesseramento dei calciatori e delle calciatrici con le Società della L.N.D. e del Settore Giovanile e Scolastico (Calcio a 11 e Calcio a 5) – sia nazionali che regionali – aventi sede nel territorio regionale è subordinato alla contestuale presentazione della certificazione medica per l’attività agonistica e non agonistica.

Dal momento che, per taluni atleti il sistema informatico volto ad elaborare la pratica di tesseramento non la richiede, si ricorda che qualora non venga allegata (come da richiesta), il calciatore non potrebbe prendere parte all’attività ed altre manifestazioni ufficiali, per cui procedendo alla convalida della pratica (qualora non richiesto dal sistema) ed il soggetto da tesserare non sia stato sottoposto a certificazione medica, con responsabilità penali per i Presidenti e sanzioni amministrative, come da presente comunicazione.
4.1
RICHIESTA DI INFORMAZIONI AGLI UFFICI DELLA DELEGAZIONE



Questa Delegazione, così come altre, ritiene opportuno ricordare che alle richieste telefoniche avanzate dalle Società agli addetti, in merito all’interpretazione di norme contenute nelle “Carte Federali” o nel “Codice di Giustizia Sportiva”, le risposte date non possono essere assolutamente vincolanti né tanto-meno dotate di validità assoluta.



Si precisa inoltre che ogni parere informale espresso dalla Delegazione non potrà comunque impegnare le decisioni che andranno ad essere adottate dagli Organi della Giustizia Sportiva, i quali - come noto - operano in completa autonomia di giudizio.
4.2
PROCEDURA “RICARICA PORTAFOGLIO “ISCRIZIONI” E “TESSERAMENTI” - 
Le Società, attraverso la propria Area Riservata sul sito www.lnd.it, hanno la possibilità di effettuare la ricarica dei “Portafogli iscrizioni e tesseramenti “ tramite POS virtuale, ossia a mezzo:


- carta di credito dei circuiti Visa e Mastercard;


- con il sistema di Wallet Masterpass;


- con il bonifico c.d. "MyBank".

E' anche disponibile la modalità d'incasso dei MAV "light" ovvero pagabili presso ogni sportello bancario e presso le ricevitorie SISAL ma *non* presso gli sportelli postali.

Il servizio di incassi è gestito tramite i servizi offerti da BNL Banca Nazionale del Lavoro del gruppo BNP Paribas.
Di seguito alcuni chiarimenti in merito.
*1) POS Virtuale*
Il POS Virtuale è lo strumento che permette alla società di operare a mezzo di carta di credito/debito.
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Nel caso di utilizzo del POS virtuale, questo opera tramite il re-indirizzamento diretto degli utenti dal nostro portale ai sistemi di BNL dove avviene materialmente la transazione, la LND non conserva in alcun modo informazioni inerenti le carte di credito, ed i conti degli utenti delle Società.
Nel caso l'utente scelga di utilizzare il bonifico "MyBank", sarà re-indirizzato al proprio home banking per effettuare materialmente la transazione.
MyBank è una soluzione di autorizzazione elettronica che consente ai consumatori di effettuare in modo sicuro pagamenti online e autenticazioni dell’identità digitale usando il servizio di online banking delle propria banca o un’app da smartphone o tablet.
Ad oggi più di 250 Banche e fornitori di servizi di pagamento hanno aderito al circuito MyBank in tutta Europa.

La lista è consultabile alla pagina web https://www.mybank.eu/it/mybank/banche-e-psp-aderenti/
La peculiarità del bonifico "MyBank" è che non può essere ritirato da chi lo dispone senza l'approvazione del beneficiario.
Sia nel caso di transazione a mezzo carta di credito che di bonifico MyBank, al momento della conferma della transazione da parte del circuito bancario, la disponibilità delle somme sul portafoglio della società è immediata.
*2) MAV Light*
Il MAV è detto "Light" in quanto non viene effettuata da parte della LND la procedura di "presentazione" alla banca esattrice, l'utente/società dopo averlo prodotto in autonomia sul portale, può procedere al pagamento presso ogni sportello bancario, senza limiti di spesa, o presso le ricevitorie SISAL con un limite per la transazione di 1.200,00 euro.

*N.B.* Il MAV Light non può essere pagato agli sportelli postali.

La disponibilità delle somme sul portafoglio varia in funzione del momento e del circuito in cui la società dispone il pagamento.

a - in caso di MAV pagato ad uno sportello bancario le somme verranno accreditate sul conto LND al massimo entro il secondo giorno lavorativo successivo al pagamento; 

b - in caso di MAV pagato presso una ricevitoria SISAL la LND riceverà l'accredito mediamente entro il 4° giorno lavorativo successivo al pagamento.
**********

E’ possibile verificare l’elenco delle ricariche richieste/approvate alla voce del menù PORTAFOGLIO PAGAMENTI ATTIVITÀ REGIONALE E PROVINCIALE -->Gestione Ricariche Portafoglio Pagamenti --> Elenco richieste di ricarica portafoglio.

Per verificare lo stato di avanzamento del saldo disponibile è a disposizione l’icona dedicata “SALDO PORTAFOGLI”.
Si ricorda che in caso di insussistenza di fondi, non è consentita la stampa della pratica di tesseramento, pertanto le Società sono invitate a verificare con largo anticipo la loro disponibilità economica al fine di evitare il blocco delle operazioni. Tale disposizione vale anche per tutte le altre procedure (tessera dirigenti, tesseramento tecnici, etc).
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**********
CODICE IBAN

Si informano le Società che le coordinate bancarie sono le seguenti:

F.I.G.C. LEGA NAZIONALE DILETTANTI – Via Orazio Siino s.n.c. – 90010 FICARAZZI/PA (Tel. 091.680.84.28)
	Coordinate Bancarie / IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	Cab
	n. conto corrente

	IT
	26
	S
	02008
	43730
	000300644037


Presso Banca UniCredit  Agenzia di VILLABATE (22165)

Si ricorda che sulla causale del Bonifico dovranno essere indicati chiaramente i seguenti dati:

 - denominazione sociale;


 - numero di matricola;

             - campionato per il quale si effettua il versamento  
COMUNICAZIONE IMPORTANTE
NOTE ORGANIZZATIVE – ISCRIZIONE COMPLETA
Si ricorda alle Società partecipanti ai Campionati L.N.D. (TERZA CTG, JUNIORES – UNDER 19 REG.LE CA 11, CALCIO A 5 SERIE D) di questa Delegazione Provinciale che, per rendere definitiva l’iscrizione è necessario dematerializzare esclusivamente con la procedura telematica la documentazione richiesta per l’iscrizione al  Campionato e/o Torneo d’appartenenza, provvedere al tesseramento dei calciatori ed a versare le quote d’iscrizione, attestante il pagamento delle tasse di iscrizione (1^ Rata) che l’avvenuto azzeramento dell’eventuale saldo passivo (rilevabili  dall’ aerea società “Iscrizioni Regionali e Provinciali”  - Riepilogo Costi – Scadenziario).

Si comunica che quanto sopra indicato dovrà essere concluso ENTRO E NON OLTRE MARTEDI’ 11 OTTOBRE P.V.
Per l’appunto, AL FINE DELL’INVIO CON FIRMA ELETTRONICA (UNICA MODALITA’ CONSENTITA) DI TUTTI I DOCUMENTI DI ISCRIZIONE (Organigramma completo, Autocertificazione NOIF Presidente, Delega diritti di immagine, Rappresentante legale e Dati societari) SI RICORDA CHE SUL DOCUMENTO 
“Riepilogo Costi Richieste di Iscrizione” dopo aver scelto la modalità di pagamento si dovrà cliccare sul pulsante in basso Rendi definitivo il Documento e dopo la conferma dell’operazione, stampare tutti gli altri documenti utilizzando l’altro pulsante Stampa nella stessa schermata, confermando CON firma elettronica. 
Tali documenti andranno scansionati ed inviati con firma elettronica.
Si comunica che per ratificare l’ammissione al Campionato/Torneo è indispensabile versare la relativa tassa d’iscrizione provvedendo anche a regolarizzare il saldo al 30.06.2022 come risultante dal documento d’iscrizione. 
In caso di inadempienza, saranno escluse dalla partecipazione al campionato.

Per eventuali chiarimenti, contattare la Segreteria di questa Delegazione.
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4.3
ADEMPIMENTI PER LA REGOLARIZZAZIONE DELL’ISCRIZIONE AI CAMPIONATI 

Si invitano le Società a verificare con celerità nella propria area la presenza di eventuali documenti di iscrizione posti in errore ed a sanare le irregolarità.

Si ricorda che, al fine di ratificare il legale rappresentante, è necessario trasmettere tutti i documenti previsti; a tal proposito si ribadisce quanto già pubblicato sui comunicati precedenti:

Al fine dell’approvazione dei documenti di Iscrizione, si invitano le Società  a inoltrare tramite firma elettronica tutta la relativa documentazione: 
· Disponibiltà campo di giuoco, 
· Dati societari
· Rappresentante Legale
· Organigramma
· Delegati alla firma
· Autocertificazione
· Diritti di immagine 
· Riepilogo costi
Le Società ancora sprovviste di password sono invitate a richiederla urgentemente all’Ufficio Affari Generali – E-mail: sicilia.affarigenerali@lnd.it 
Si invitano, altresì, le Società  a prestare particolare attenzione ai punti sotto riportati:
· Dati Società  

Si raccomanda il corretto inserimento dei dati anagrafici relativi alla Società, ricordando che è obbligatorio inserire un indirizzo di posta certificata (PEC) eletto per le comunicazioni.
· Organigramma

La Società, attraverso la propria Area Riservata LND, dovrà inserire i Componenti l’Organigramma per la Stagione Sportiva 2022/2023, allegando il Verbale in cui vengono attribuite le relative cariche sociali (Presidente, Segretario, etc…), specificando a chi viene attribuita la delega alla firma.
Una volta approvato lo stesso, ogni modifica successiva dovrà essere effettuata attraverso le “Variazioni Organigramma”, allegando sempre il relativo verbale che attesti le variazioni avvenute. In caso di dimissione del Presidente, è obbligatorio allegare il Verbale di Assemblea dei Soci che attesti tale variazione, debitamente firmato dai presenti ed in particolare deve riportare la firma del Presidente dimissionario e del neo eletto Presidente, quest’ultimo dovrà allegare copia del documento di riconoscimento.

In caso di impedimento, da parte del Presidente dimissionario, a presenziare all’Assemblea dei Soci, deve essere allegata sua lettera di dimissioni debitamente firmata. 

Al riguardo si riporta l’Art. 37, comma 1, della N.O.I.F.: 
 “il tesseramento dei dirigenti e dei collaboratori nella gestione sportiva  avviene  all’atto         dell’iscrizione al Campionato della Società di appartenenza. A tal fine le Società sono tenute a comunicare alle Leghe, alle Divisioni o ai Comitati competenti i nominativi dei dirigenti e dei collaboratori, precisandone le qualifiche e gli incarichi. Ogni variazione deve essere comunicata entro venti giorni dal suo verificarsi, e, agli effetti federali, ha efficacia a decorrere dalla data di ricezione della comunicazione”.
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· Autocertificazione 
Norme in materia di comportamento e di Onorabilità – 
Si fa rinvio alle norme generali di cui al Codice di Comportamento Sportivo, approvato dal Consiglio Nazionale del C.O.N.I., nonché agli artt. 22/ bis, delle N.O.I.F. e 22 ter, delle N.O.I.F., richiamando l’attenzione delle Società anche sul contenuto dei sotto riportati punti 6) e 6 bis, dell’art. 22 bis delle N.O.I.F.

punto 6: all’atto della richiesta di tesseramento (art. 37, delle N.O.I.F.) e quale imprescindibile condizione dello stesso, i dirigenti di Società o di Associazione ed i collaboratori nella gestione sportiva delle stesse debbono espressamente dichiarare di non trovarsi in alcuna delle incompatibilità previste dal primo comma del presente articolo. La dichiarazione deve essere prodotta nella forma della autocertificazione. Per le Società ed Associazioni che svolgono attività in ambito regionale e provinciale l’obbligo di cui sopra grava esclusivamente sui Presidenti delle Società ed Associazioni stesse, i quali debbono anche dichiarare l’assenza di condizioni di incompatibilità degli altri dirigenti e dei collaboratori.

punto 6 bis: i Dirigenti di Società o di Associazione e i collaboratori della gestione sportiva delle stesse, ove intervenga una situazione di incompatibilità di cui al primo comma, o siano sottoposti alle misure previste dal quarto comma o siano colpiti da provvedimento restrittivo della libertà personale, sono tenuti a darne immediata comunicazione alla Lega o al Comitato competente.
Si segnala che la dichiarazione deve essere resa e sottoscritta nella consapevolezza di quanto disposto dall’Art. 20 Legge 4.01.1968 N. 15 e delle sanzioni penali previste dall’Art. 26 della stessa Legge. Alla stessa deve essere allegata copia di un valido documento di riconoscimento.
· Delega Negoziazione diritti di Immagine, pubblicitari e commerciali

Le Società all’atto dell’iscrizione al Campionato di competenza, dovranno necessariamente sottoscrivere – a cura del proprio Legale Rappresentante – la delega alla Lega Nazionale Dilettanti per la negoziazione dei diritti di immagine, pubblicitari e commerciali –
· Dichiarazione di disponibilità del campo di giuoco  

All’atto dell’iscrizione ai Campionati, le Società dovranno indicare la disponibilità di un campo da giuoco ove disputare le gare ufficiali, nel rispetto di quanto previsto dall’Art. 19 delle N.O.I.F.

Al fine di garantire il regolare svolgimento delle manifestazioni, è necessario che per l’impianto sportivo, oltre alla omologazione da parte del Comitato Regionale, sia stato rilasciato dal rispettivo Comune di appartenenza o da parte dell’Ente privato proprietario,  (come da modello che sarà a disposizione delle Società in forma telematica) l’attestato di completa idoneità del campo di giuoco e degli annessi servizi e strutture a corredo, nel rispetto sia della normativa in tema di sicurezza, sia per quanto attiene l’agibilità.
Si fa presente che relativamente all’utilizzo dei campi in Erba Artificiale dovrà essere allegata copia del verbale di omologazione rilasciato dalla CISEA (Commissione Impianti Sportivi in Erba Artificiale) in corso di validità. 
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ATTIVITA’ DILETTANTE

CAMPIONATI PROVINCIALI – L.N.D. CALCIO A 11
TERZA CATEGORIA

ORGANICO  – GIRONE UNICO

1. A.S.D. ATLETICO HYBLEA

2. POL. D. BORGO B VITTORIA

3. A.S.D. CHIARAMONTANI

4. A.S.D. FOOTBALL CLUB SCICLI (documentazione mancante)
5. A.S.D. POZZALLO DUE

6. A.S.D. RAGUSA BOYS
7. A.S.D. REAL RAGUSA (documentazione mancante)
8. A.S.D. VITTORIA F.C.
N.B. Si invitano le società evidenziate in rosso, le cui iscrizioni non risultano ancora ratificate, a provvedere a versare la quota d’iscrizione rilevabile dallo SCADENZIARIO ISCRIZIONI del portale società, in quanto i sistemi informatici della L.N.D. non consentendo la ratifica al Campionato, non permetteranno l’elaborazione dei calendari. 

Le Società risultanti inadempienti oltre MARTEDI’ 11 Ottobre p.v. (Ordine perentorio), saranno escluse dal Campionato
NOTE ORGANIZZATIVE – ISCRIZIONE COMPLETA

Si ricorda che, è necessario caricare e trasmettere telematicamente (firma elettronica) la disponibilità del campo di giuoco omologato per lo svolgimento delle attività nella corrente Stagione Sportiva 2022/2023, dematerializzare la documentazione richiesta per l’iscrizione e regolarizzare i tesseramenti, secondo l’iter riportato al punto 4.3 “ADEMPIMENTI PER LA REGOLARIZZAZIONE DELL’ISCRIZIONE AI CAMPIONATI” 
In caso di inadempienza, saranno escluse dalla partecipazione al campionato.

Per eventuali chiarimenti, contattare la Segreteria di questa Delegazione.
Inizio Campionato/Calendario

L’inizio del Campionato di Terza Categoria, sarà Domenica 23.10.2022, ed il calendario del suindicato campionato verrà reso noto nei prossimi CC.UU.
UNDER 19/JUNIORES REGIONALE – 1^ FASE

ORGANICO – GIRONE UNICO
1. A.S.D. CITTA’ DI COMISO

2. A.S.D. FOOTBALL CLUB VITTORIA

3. A.P.D. FRIGINTINI

4. A.S.D. POL. D. MODICA CALCIO
5. A.S.D. PRO RAGUSA
6. A.S.D. RAGUSA CALCIO*

7. U.P.D. SANTA CROCE
8. A.S.D. SANTA LUCIA
9. A.S.D. VIRTUS ISPICA 2020

*F.C.
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N.B. Si invitano le società evidenziate in rosso, le cui iscrizioni non risultano ancora ratificate, a provvedere a versare la quota d’iscrizione rilevabile dallo SCADENZIARIO ISCRIZIONI del portale società, in quanto i sistemi informatici della L.N.D. non consentendo la ratifica non permetteranno l’elaborazione dei calendari. 

Le Società risultanti inadempienti oltre MARTEDI’ 11 Ottobre p.v. (Ordine perentorio), saranno escluse dal Campionato
NOTE ORGANIZZATIVE – ISCRIZIONE COMPLETA

Si ricorda che, è necessario caricare e trasmettere telematicamente (firma elettronica) la disponibilità del campo di giuoco omologato per lo svolgimento delle attività nella corrente Stagione Sportiva 2022/2023, dematerializzare la documentazione richiesta per l’iscrizione e regolarizzare i tesseramenti, secondo l’iter riportato al punto 4.3 “ADEMPIMENTI PER LA REGOLARIZZAZIONE DELL’ISCRIZIONE AI CAMPIONATI”
In caso di inadempienza, saranno escluse dalla partecipazione al campionato.

Per eventuali chiarimenti, contattare la Segreteria di questa Delegazione.
Inizio Campionato/Calendario

L’inizio del Campionato Under 19/Juniores Reg.le – 1^ Fase , sarà Lunedì 17.10.2022, ed il calendario del suindicato campionato verrà reso noto nei prossimi CC.UU.
******
Limite di partecipazione dei calciatori in relazione all’età
Alle gare del Campionato Regionale “Juniores – Under 19” possono partecipare i calciatori nati dal 1° gennaio 2004 in poi e che, comunque, abbiano compiuto il 15° anno di età.

È consentito impiegare fino ad un massimo di 4 calciatori “fuori quota” nati dal 1° gennaio 2003 in poi.
ATTIVITA’ DILETTANTE
CAMPIONATI PROVINCIALI – L.N.D. CALCIO A 5
CALCIO A CINQUE – SERIE D MASCHILE
ORGANICO  – GIRONE UNICO
1. A.S.D. CHIARAMONTANI

2. A.S.D. CITTA’ DI S. CROCE

3. A.P.D. FRIGINTINI

4. A.S.D. GIARRATANESE

5. A.S.D. POZZALLO DUE

6. A.S.D. PRO RAGUSA

7. A.S.D. VITTORIA F.C.
8. In attesa di definizione iscrizione

N.B. Si invitano le società evidenziate in rosso, le cui iscrizioni non risultano ancora ratificate, a provvedere a versare la quota d’iscrizione rilevabile dallo SCADENZIARIO ISCRIZIONI del portale società, in quanto i sistemi informatici della L.N.D. non consentendo la ratifica non permetteranno l’elaborazione dei calendari. 

Le Società risultanti inadempienti oltre MARTEDI’ 11 Ottobre p.v. (Ordine perentorio), saranno escluse dal Campionato
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NOTE ORGANIZZATIVE – ISCRIZIONE COMPLETA

Si ricorda che, è necessario caricare e trasmettere telematicamente (firma elettronica) la disponibilità del campo di giuoco omologato per lo svolgimento delle attività nella corrente Stagione Sportiva 2022/2023, dematerializzare la documentazione richiesta per l’iscrizione e regolarizzare i tesseramenti, secondo l’iter riportato al punto 4.3 “ADEMPIMENTI PER LA REGOLARIZZAZIONE DELL’ISCRIZIONE AI CAMPIONATI”
In caso di inadempienza, saranno escluse dalla partecipazione al campionato.

Per eventuali chiarimenti, contattare la Segreteria di questa Delegazione.
Inizio Campionato/Calendario

L’inizio del Campionato Calcio a Cinque – Serie D Maschile , sarà Domenica 23.10.2022, ed il calendario del suindicato campionato verrà reso noto nei prossimi CC.UU.
******
· Limite di partecipazione dei calciatori in relazione all'età
Anche in questa stagione sportiva non è richiesto alcun giocatore “Under” in distinta. 
ATTIVITA’ GIOVANILE E SCOLASTICA
4.4
  ISCRIZIONE CAMPIONATI
Di seguito si pubblicano i relativi organici provvisori delle società della Categoria Under 17/Allievi Calcio a Undici, Under 16 Calcio a Undici, Under 15/Giovanissimi Calcio a Undici e Under 14 Calcio a Undici.
UNDER 17/ALLIEVI CALCIO A UNDICI
ORGANICO  – GIRONE UNICO
1. A.S.D. ATLETICO VITTORIA*
2. A.S.D. CITTA’ DI S. CROCE

3. U.S.D. CR SCICLI

4. A.S.D. DREAM SOCCER

5. A.S.D. ISPICA ACCADEMY

6. P.G.S. OR.SA. RAGUSA

7. A.S.D. REAL MODICA

8. A.S.D. SCICLI SPORTING CLUB

9. A.S.D. SPORTISPICA MARCOMONACO

10. A.S.D. VITTORIA F.C.

11. A.S.D. YOUNG POZZALLO
*F.C.
N.B. Si invitano le società evidenziate in rosso, le cui iscrizioni non risultano ancora ratificate, a provvedere a versare la quota d’iscrizione rilevabile dallo SCADENZIARIO ISCRIZIONI del portale società, in quanto i sistemi informatici della L.N.D. non consentendo la ratifica non permetteranno l’elaborazione dei calendari. 

Le Società risultanti inadempienti oltre MARTEDI’ 11 Ottobre p.v., saranno escluse dal Campionato
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NOTE ORGANIZZATIVE – ISCRIZIONE COMPLETA

Si ricorda che, è necessario caricare e trasmettere telematicamente (firma elettronica) la disponibilità del campo di giuoco omologato per lo svolgimento delle attività nella corrente Stagione Sportiva 2022/2023, dematerializzare la documentazione richiesta per l’iscrizione e regolarizzare i tesseramenti, secondo l’iter riportato al punto 4.3 “ADEMPIMENTI PER LA REGOLARIZZAZIONE DELL’ISCRIZIONE AI CAMPIONATI”.
In caso di inadempienza, saranno escluse dalla partecipazione al campionato.

Per eventuali chiarimenti, contattare la Segreteria di questa Delegazione.
Inizio Campionato/Calendario

L’inizio del Campionato Under 17/Allievi Calcio a Undici, sarà Domenica 23.10.2022, ed il calendario del suindicato campionato verrà reso noto nei prossimi CC.UU.
COMUNICAZIONE:

Le Società che non si sono ancora iscritte al Campionato in epigrafe ed intendono parteciparvi, possono fare richiesta, redatta su carta intestata e motivandone la richiesta, a questa Delegazione ai seguenti indirizzi email (cplnd.ragusa@figc.it; b.manenti@lnd.it; ) ENTRO E NON OLTRE MARTEDI’ 11 OTTOBRE P.V.
UTILIZZO ALLENATORE ABILITATO

Le squadre che partecipano al Campionato Provinciale Under 17 (Allievi) hanno l’obbligo di utilizzare un allenatore abilitato dal Settore Tecnico con qualifica federale UEFA (“UEFA PRO”, “UEFA-A”, “UEFA-B”, “UEFA Grassroots-C”) o Istruttore Giovani Calciatori (ante 1998) o Allenatore di III Categoria (ante 1998), iscritto nei ruoli ufficiali dei tecnici e regolarmente tesserato per la stagione sportiva in corso.
Il tesseramento dell’allenatore deve essere effettuato e formalmente comunicato entro l’inizio del Campionato.
UNDER 16 REGIONALE – FASE PROVINCIALE

SOCIETA’ ISCRITTE
1. A.S.D. ATLETICO DREAM SOCCER

2. A.S.D. GAME SPORT RAGUSA*

3. A.S.D. RAGUSA BOYS*

*F.C.

COMUNICAZIONE:

Le Società che non si sono ancora iscritte al Campionato in epigrafe ed intendono parteciparvi, possono fare richiesta, redatta su carta intestata e motivandone la richiesta, a questa Delegazione ai seguenti indirizzi email (cplnd.ragusa@figc.it; b.manenti@lnd.it; ).

******
Con i prossimi CC.UU., saranno rese note ulteriori informazioni circa la composizione degli organici e modalità di svolgimento, determinati nella riunione del consiglio direttivo regionale del 5 Ottobre 2022.
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UNDER 15/GIOVANISSIMI CALCIO A UNDICI
ORGANICI PROVVISORI 

Girone A





Girone B
1. A.S.D. ATL. DREAM SOCCER


1. A.S.D. CENTRO OL. GIARRATANA


2. A.S.D. CALCIO VITTORIA


2. U.S.D. CR SCICLI
3. A.S.D. CITTA’ DI S. CROCE


3. A.S.D. ISPICA ACCADEMY
4. A.S.D. DREAM SOCCER


4. A.S.D. GAME SPORT RAGUSA*
5. P.G.S. OR.SA. RAGUSA


5. A.S.D. MODICA AIRONE
6. A.S.D. POZZALLO DUE Sq. B*


6. A.S.D. POZZALLO DUE Sq. A
7. A.S.D. RAGUSA BOYS*


7. A.S.D. REAL MODICA Sq. A
8. A.S.D. SPORTISPICA MARCOMONACO Sq. A8. A.S.D. SCICLI SPORTING CLUB
9. A.S.D. VITTORIA F.C.



9. A.S.D. SPORTISPICA MARCOMONACO Sq. B*







10. A.S.D. YOUNG POZZALLO
*F.C.

N.B. Si invitano le società evidenziate in rosso, le cui iscrizioni non risultano ancora ratificate, a provvedere a versare la quota d’iscrizione rilevabile dallo SCADENZIARIO ISCRIZIONI del portale società, in quanto i sistemi informatici della L.N.D. non consentendo la ratifica non permetteranno l’elaborazione dei calendari. 

Le Società risultanti inadempienti oltre MARTEDI’ 11 Ottobre p.v., saranno escluse dal Campionato
NOTE ORGANIZZATIVE – ISCRIZIONE COMPLETA

Si ricorda che, è necessario caricare e trasmettere telematicamente (firma elettronica) la disponibilità del campo di giuoco omologato per lo svolgimento delle attività nella corrente Stagione Sportiva 2022/2023, dematerializzare la documentazione richiesta per l’iscrizione e regolarizzare i tesseramenti, secondo l’iter riportato al punto 4.3 “ADEMPIMENTI PER LA REGOLARIZZAZIONE DELL’ISCRIZIONE AI CAMPIONATI”
In caso di inadempienza, saranno escluse dalla partecipazione al campionato.

Per eventuali chiarimenti, contattare la Segreteria di questa Delegazione.
Inizio Campionato/Calendario

L’inizio del Campionato Under 15/Giovanissimi Calcio a Undici, sarà Domenica 23.10.2022, ed il calendario del suindicato campionato verrà reso noto nei prossimi CC.UU.
COMUNICAZIONE:

Le Società che non si sono ancora iscritte al Campionato in epigrafe ed intendono parteciparvi, possono fare richiesta, redatta su carta intestata e motivandone la richiesta, a questa Delegazione ai seguenti indirizzi email (cplnd.ragusa@figc.it; b.manenti@lnd.it; ) ENTRO E NON OLTRE MARTEDI’ 11 OTTOBRE P.V.
UTILIZZO ALLENATORE ABILITATO

Le squadre che partecipano al Campionato Provinciale Under 17 (Allievi) hanno l’obbligo di utilizzare un allenatore abilitato dal Settore Tecnico con qualifica federale UEFA (“UEFA PRO”, “UEFA-A”, “UEFA-B”, “UEFA Grassroots-C”) o Istruttore Giovani Calciatori (ante 1998) o Allenatore di III Categoria (ante 1998), iscritto nei ruoli ufficiali dei tecnici e regolarmente tesserato per la stagione sportiva in corso.
Il tesseramento dell’allenatore deve essere effettuato e formalmente comunicato entro l’inizio del Campionato.
12/238
UNDER 14 REGIONALE – FASE PROVINCIALE

SOCIETA’ ISCRITTE
1. U.S.D. CR SCICLI
2. A.S.D. DREAM SOCCER Sq. A
3. A.S.D. DREAM SOCCER Sq. B*

4. A.S.D. GAME SPORT RAGUSA*

5. A.S.D. ISPICA ACCADEMY

6. A.S.D. MODICA AIRONE Sq. A

7. A.S.D. MODICA AIRONE Sq. B*

8. A.S.D. RAGUSA BOYS *
9. A.S.D. REAL MODICA

10. A.S.D. SPORTISPICA MARCOMONACO

*F.C.

COMUNICAZIONE:

Le Società che non si sono ancora iscritte al Campionato in epigrafe ed intendono parteciparvi, possono fare richiesta, redatta su carta intestata e motivandone la richiesta, a questa Delegazione ai seguenti indirizzi email (cplnd.ragusa@figc.it; b.manenti@lnd.it; ).

******
Con i prossimi CC.UU., saranno rese note ulteriori informazioni circa la composizione degli organici e modalità di svolgimento, determinati nella riunione del consiglio direttivo regionale del 5 Ottobre 2022.
4.5
CAMPIONATO UNDER 17 CALCIO A 5 PROVINCIALI

Le Società che non si sono ancora iscritte al Campionato in epigrafe ed intendono parteciparvi, possono fare richiesta, redatta su carta intestata e motivandone la richiesta, a questa Delegazione ai seguenti indirizzi email (cplnd.ragusa@figc.it; b.manenti@lnd.it; ).

4.6
CAMPIONATO UNDER 15 CALCIO A 5 PROVINCIALI

Le Società che non si sono ancora iscritte al Campionato in epigrafe ed intendono parteciparvi, possono fare richiesta, redatta su carta intestata e motivandone la richiesta, a questa Delegazione ai seguenti indirizzi email (cplnd.ragusa@figc.it;  b.manenti@lnd.it;  ).

ATTIVITA’ DI BASE
ISCRIZIONE TORNEI/CONCENTRAMENTI ATTIVITA’ DI BASE
In virtù dell’inizio dei Tornei/Concentramenti, riguardante l’Attività di Base si pubblica l’elenco aggiornato delle Società che hanno fatto richiesta di partecipazione.
NOTE ORGANIZZATIVE – ISCRIZIONE COMPLETA
Si ricorda alle Società che per rendere definitiva l’iscrizione è necessario dematerializzare esclusivamente con la procedura telematica la documentazione richiesta per l’iscrizione provvedere al tesseramento dei calciatori e versare le quote d’iscrizione, con l’azzeramento dell’eventuale saldo passivo, entro e non oltre Martedì 11 Ottobre p.v. (Ultimo termine) senza i quali, lo ricordiamo, non sarà possibile ratificare l’iscrizione e formalizzare il calendario.
Per l’appunto, per ulteriori specifiche informazioni si invitano le Società a prendere visione di quanto riportato nel precedente punto 5.4 (ADEMPIMENTI PER LA REGOLARIZZAZIONE DELL’ISCRIZIONE 
AI CAMPIONATI) 
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Si comunica che per ratificare l’ammissione al Campionato/Torneo è indispensabile versare la relativa tassa d’iscrizione provvedendo anche a regolarizzare il saldo al 30.06.2022 come risultante dal documento d’iscrizione. 
Si ricorda che, è necessario caricare e trasmettere telematicamente la disponibilità del campo di giuoco omologato per lo svolgimento delle attività nella corrente Stagione Sportiva 2022/2023.
In caso di inadempienza, saranno escluse dalla partecipazione al campionato.

Per eventuali chiarimenti, contattare la Segreteria di questa Delegazione.
ESORDIENTI  CALCIO  A  9 – FASE AUTUNNALE
SOCIETA’ ISCRITTE

1. A.S.D. ATLETICO DREAM SOCCER


15. P.G.S. OR.SA. RAGUSA
2. A.S.D. ATLETICO HYBLEA



16. A.S.D. POZZALLO DUE
3. A.S.D. ATLETICO VITTORIA



17. A.S.D. RAGUSA BOYS Sq. A
4. A.S.D. CALCIO VITTORIA Sq. A


18. A.S.D. RAGUSA BOYS Sq. B
5. A.S.D. CALCIO VITTORIA Sq. B


19. A.S.D. REAL MODICA
6. A.S.D. CENTRO OL. GIARRATANA


20. A.S.D. SCICLI BRUFFALORI Sq. A
7. A.S.D. CITTA’ DI S. CROCE Sq. A


21. A.S.D. SCICLI BRUFFALORI Sq. B
8. A.S.D. CITTA’ DI S. CROCE Sq. B


22. A.S.D. SCICLI SPORTING CLUB
9. A.S.D. DREAM SOCCER



23. A.S.D. SPORTISPICA MARCOMONACO Sq. A
10. A.S.D. FAIR PLAY COMISO



24. A.S.D. SPORTISPICA MARCOMONACO Sq. B
11. A.S.D. GAME SPORT RAGUSA


25. A.S.D. VITTORIA F.C.
12. A.S.D. ISPICA ACCADEMY



26. A.S.D. YOUNG POZZALLO Sq. A
13. A.S.D. MODICA AIRONE Sq. A


27. A.S.D. YOUNG POZZALLO Sq. B
14. A.S.D. MODICA AIRONE Sq. B
******
Con i prossimi CC.UU., in merito a quanto sarà determinato nella riunione dell’attività di base in programma Martedì 11 Ottobre pv.. saranno rese note ulteriori informazioni circa la composizione dei gironi e modalità di svolgimento.
ESORDIENTI  CALCIO  A 5 – FASE AUTUNNALE
SOCIETA’ ISCRITTE
1. A.S.D. GAME SPORT RAGUSA
2. A.S.D. ISPICA ACCADEMY
3. A.S.D. KASMENE
4. A.S.D. LIBERTAS OL. SCICLI
5. A.S.D.  POZZALLO DUE
6. A.S.D. REAL MODICA
7. A.S.D. SPORTISPICA MARCOMONACO Sq. B
******
Con i prossimi CC.UU., in merito a quanto sarà determinato nella riunione dell’attività di base in programma Martedì 11 Ottobre p.v. saranno rese note ulteriori informazioni circa la composizione dei gironi e modalità di svolgimento.
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PULCINI CALCIO MISTI  A 7 – FASE AUTUNNALE
SOCIETA’ ISCRITTE




1. A.S.D. ATLETICO DREAM SOCCER


11. A.S.D. MODICA AIRONE


2. 
A.S.D. ATLETICO HYBLEA



12. P.G.S. OR.SA. RAGUSA
3. A.S.D. ATLETICO VITTORIA



13. A.S.D. RAGUSA BOYS Sq. A
4. A.S.D. CALCIO VITTORIA



14. A.S.D. RAGUSA BOYS Sq. B
5. A.S.D. DREAM SOCCER



15. A.S.D. SCICLI BRUFFALORI Sq. A
6. A.S.D. FAIR PLAY COMISO



16. A.S.D. SCICLI BRUFFALORI Sq. B
7. A.S.D. GAME SPORT RAGUSA


17. A.S.D. SCICLI SPORTING CLUB
8. A.S.D. ISPCIA ACCADEMY



18. A.S.D. SPORTISPICA MARCOMONACO
9. A.S.D. LIBERTAS OL. SCICLI



19. A.S.D. VITTORIA F.C.
10. A.S.D. ME.TA. SPORT



20. A.S.D. YOUNG POZZALLO
******
Con i prossimi CC.UU., in merito a quanto sarà determinato nella riunione dell’attività di base in programma Martedì 11 Ottobre pv.. saranno rese note ulteriori informazioni circa la composizione dei gironi e modalità di svolgimento.
PULCINI CALCIO  A 5 – FASE AUTUNNALE
SOCIETA’ ISCRITTE
1. A.S.D. ACCADEMIA CALCIO RAGUSA
2. A.S.D. ATLETICO HYBLEA
3. A.S.D. ISPICA ACCADEMY Sq. A
4. A.S.D. ISPICA ACCADEMY Sq. B
5. A.S.D.  KASMENE
6. A.S.D. MODICA AIRONE Sq. A
7. A.S.D. MODICA AIRONE Sq. B
8. A.S.D. POZZALLO DUE
9. A.S.D. REAL MODCIA
10. A.S.D. SCICLI BRUFFALORI
11. A.S.D. YOUNG POZZALLO
******
Con i prossimi CC.UU., in merito a quanto sarà determinato nella riunione dell’attività di base in programma Martedì 11 Ottobre pv.. saranno rese note ulteriori informazioni circa la composizione dei gironi e modalità di svolgimento.
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CONCENTRAMENTI PRIMI CALCI – FASE AUTUNNALE
SOCIETA’ ISCRITTE
1. A.S.D. ATLETICO DREAM SOCCER


10. A.S.D. POZZALLO DUE
2. A.S.D. ATLETICO HYBLEA



11. A.S.D. RAGUSA BOYS
3. A.S.D. ATLETICO VITTORIA



12. A.S.D. SCICLI BRUFFALORI Sq. A
4. A.S.D. DREAM SOCCER



13. A.S.D. SCICLI BRUFFALORI Sq. B
5. A.S.D. GAME SPORT RAGUSA


14. A.S.D. SCICLI SPORTING CLUB
6. A.S.D. ISPICA ACCADEMY Sq. A


15. A.S.D. SPORTISPICA MARCOMONACO Sq. A
7. A.S.D. ISPICA ACCADEMY Sq. B


16. A.S.D. SPORTISPICA MARCOMONACO Sq. B
8. A.S.D. LIBERTAS OL. SCICLI



17. A.S.D. YOUNG POZZALLO
9. P.G.S. OR.SA. RAGUSA
******
Con i prossimi CC.UU., in merito a quanto sarà determinato nella riunione dell’attività di base in programma Martedì 11 Ottobre pv.. saranno rese note ulteriori informazioni circa la composizione dei raggruppamenti e modalità di svolgimento.
CONCENTRAMENTI  PICCOLI  AMICI – FASE AUTUNNALE
SOCIETA’ ISCRITTE
1. A.S.D. ATLETICO HYBLEA
2. A.S.D. ATLETICO VITTORIA
3. A.S.D. DREAM SOCCER
4. A.S.D. GAME SPORT RAGUSA
5. A.S.D. ISPICA ACCADEMY
6. P.G.S. OR.SA. RAGUSA
7. A.S.D. POZZALLO DUE
8. A.S.D. RAGUSA BOYS
9. A.S.D. SCICLI BRUFFALORI
10. A.S.D. SCICLI SPORTING CLUB
11. A.S.D. SPORTISPICA MARCOMONACO
12. A.S.D. YOUNG POZZALLO
******
Con i prossimi CC.UU., in merito a quanto sarà determinato nella riunione dell’attività di base in programma Martedì 11 Ottobre pv.. saranno rese note ulteriori informazioni circa la composizione dei raggruppamenti e modalità di svolgimento.
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COMUNICAZIONE:
NUMERO TESSERAMENTI TORNEI ATTIVITA’ DI BASE 



Si ricorda alle società partecipanti ai Tornei sotto indicati che è necessario, prima dell’inizio degli stessi, avere in organico un numero congruo di tesserati in merito al Torneo/Categoria di riferimento.  



Le società inottemperanti verranno escluse dai tornei secondo quanto prescritto dal regolamento. 



A tal proposito appare utile ricordare alle società partecipanti che i numeri minimi di calciatori da tesserare nelle varie categorie dell’Attività di Base siano i seguenti; è possibile chiedere una deroga per documentati problemi di ordine demografico.



PICCOLI AMICI
minimo 10 bambini/e 5/6 anni




PRIMI CALCI

minimo 10 bambini/e 7/8 anni




PULCINI

minimo 14 bambini/e 8/10 anni




ESORDIENTI

minimo 18 bambini/e 10/12 anni

Si invitano, pertanto, le Società partecipanti all’Attività di Base a provvedere nel più breve tempo possibile a regolarizzare il tesseramento.

********
Pertanto, si invitano le Società ad adempiere a quanto sopra indicato prima dell’inizio dei Tornei, previa l’esclusione dalla partecipazione ai Tornei/Concentramenti dell’Attività di Base o darcene relativa comunicazione circa l’inadempienza, specificandone i motivi, ai seguenti indirizzi email: cplnd.ragusa@figc.it; b.manenti@lnd.it; 

INCONTRI DI FORMAZIONE – SCUOLA DI CALCIO ELITE’

L’ A.S.D. DREAM SOCCER, aspirante Scuola Club Giovanile di 3° Livello, nel corso della corrente Stagione Sportiva 2022/2023 ha organizzato il seguente incontro di formazione, ai quali parteciperanno Dirigenti, Tecnici e atleti della Società A.S.D. Dream Soccer.

L’incontro è stato tenuto dal Mister Alessandro Romoli (Responsabile Academy Italia Empoli F.C.).
MERCOLEDI’ 12 OTTOBRE 2022 ORE 15,00 
“La Tecnica nel calcio con i piaccoli”

Mister Alessandro Romoli (Responsabile Academy Italia Empoli F.C.).
C/O Centro Sportivo “Makanus” di Vittoria

Riservato ai giovani calciatori, tecnici e dirigenti

Pubblicato in Ragusa il 7 Ottobre 2022
   IL SEGRETARIO





IL DELEGATO 

   Vincenzo Vitale



                      
Gino Giacchi   
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