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NUMERO COMUNICATO 12    
DATA COMUNICATO 14/10/2022
STAGIONE SPORTIVA  2022/2023

COMUNICATO UFFICIALE N. 51 S.G.S. DEL 15 SETTEMBRE 2022

In allegato al C.U. n. 8 del 22/09/2022, si pubblica il C.U. n. 51 ed i relativi allegati, inerenti l’Attività di Base e le specifiche informazioni sulle Modalità di Gioco delle Categorie di Base.
CENSIMENTO DEL SETTORE GIOVANILE

Al fine di avere una conoscenza più approfondita di tutte le Società che svolgono attività giovanile nel territorio, entro il 31 Ottobre 2022, ciascun Club è tenuto a compilare il “Modulo Online di Censimento del Settore Giovanile”.

Tale Censimento sarà uno strumento utile per fornire ulteriori servizi alle Società stesse (Newsletter dedicate, partecipazione ad eventi, organizzazione di Workshop o Corsi di Formazione/Informazione nel territorio indirizzati alle specifiche figure professionali presenti all’interno della Società, ecc.), compresa la possibilità di individuare i Tecnici ai quali rivolgere specifica attività di formazione (es. Corsi Grassroots “Livello E”, Corsi UEFA-C).

Il link per accedere al Modulo Online è il seguente: https://portaleservizi.figc.it (in allegato – All. B e All. C – si riportano il Modulo e il Vademecum con le linee guida per la corretta compilazione).
Al portale si potrà accedere utilizzando le stesse credenziali utilizzate nella precedente stagione sportiva. Per i Nuovi Utenti si potrà accedere con un’auto-registrazione che potrà essere effettuata esclusivamente da un componente della Società già inserito nel censimento/organigramma inviato alla F.I.G.C. attraverso il proprio Comitato Regionale, quindi già registrato nei sistemi informativi della F.I.G.C.

N.B. – Si precisa che il Modulo Online non sostituisce, ma integra, il Modulo di Presentazione della Società (All. B al C.U. n. 1 del 08/07/2022), documento formale sottoscritto dal Legale Rappresentante della Società.

COMUNICATO UFFICIALE N. 105 DEL 12 OTTOBRE 2022

Si trasmette il C.U. n. 49/A della F.I.G.C., inerente le sanzioni per gli atti di violenza ai danni degli Arbitri.

COMUNICATO UFFICIALE N. 49/A

Il Consiglio Federale

· nella riunione dell’11 ottobre 2022;
· visti i Comunicati Ufficiali n. 104/A del 17 dicembre 2014 e n. 168/A del 26 maggio 2017 in materia di prevenzione e contrasto alle condotte violente nei confronti degli Ufficiali di gara;
· ritenuto di dover confermare le misure previste per il contrasto alle condotte violente nei confronti degli Ufficiali di gara di cui all’art. 35 del Codice di Giustizia Sportiva;
· ritenuto, altresì, opportuno aggiornare l’elenco dei campionati di riferimento nonché i relativi costi medi gara alla luce della variazione delle spese arbitrali;
· visto l’art. 27 dello Statuto Federale

h a     d e l i b e r a t o

le società, i cui dirigenti, soci e non soci di cui all’art. 2, comma 2 del Codice di Giustizia Sportiva ed i cui tesserati incorrano nelle sanzioni definitive previste all’art. 35 del Codice di Giustizia Sportiva per condotte violente nei confronti degli Ufficiali di Gara, saranno onerate del versamento di una somma a favore della Federazione, da calcolarsi moltiplicando il costo medio gara del campionato di competenza di cui all’allegato A) per il numero delle partite casalinghe nella stagione sportiva di riferimento. Detto onere sarà dovuto per ogni gara in cui si è incorsi nelle suddette condotte violente. La somma sarà destinata alle spese arbitrali.

Ai fini del recupero della suddetta somma, potranno essere disposte le procedure di recupero coattivo durante il campionato, con ogni conseguente effetto previsto dalla normativa di riferimento.

In ogni caso, qualora le procedure di recupero coattivo non fossero temporalmente attivabili nel corso del campionato, il mancato versamento della somma dovuta comporterà la non ammissione al campionato della stagione sportiva successiva.

I costi medi gara di cui all’allegato A) potranno essere aggiornati nelle successive stagioni sportive in considerazione delle eventuali variazioni dei costi arbitrali.

POSTA ELETTRONICA CERTIFICATA

Si rende noto che per le Società non professionistiche e per i tesserati delle Società non professionistiche, in base a quanto stabilito dalla Norma Transitoria di cui all’art. 142, comma 3, del Codice di Giustizia Sportiva, l’obbligo di dotazione di un indirizzo di posta elettronica certificata è entrato in vigore a far data dal 1° Luglio 2021.

INTRODUZIONE DELLO STATUS DI CALCIATORE/CALCIATRICE DI CALCIO A 11 E DI GIOCATORE/GIOCATRICE DI CALCIO A 5
A far data dal 1° Luglio 2022, entrano in vigore le nuove norme di cui al Comunicato Ufficiale F.I.G.C. n. 212/A del 22 Marzo 2022, pubblicato dalla L.N.D. con proprio Comunicato Ufficiale n. 2 in pari data 22 Marzo 2022. Con l’entrata in vigore delle suddette norme, si produce il doppio tesseramento dei calciatori e delle calciatrici per le distinte attività di Calcio a 11 e di Calcio a 5, sia maschili che femminili. In proposito, si richiama l’attenzione sui contenuti della norma transitoria di cui al citato Comunicato Ufficiale F.I.G.C. n. 212/A del 22 Marzo 2022, segnatamente:

· il doppio tesseramento in Società distinte, derivante dalla applicazione dell’art. 118 delle N.O.I.F., permarrà fino al termine del vincolo, con possibilità di svolgimento della doppia attività;
· il tesseramento per una medesima Società che svolge la doppia attività dovrà essere distinto per le singole attività, su richiesta della Società interessata, che dovrà essere presentata al competente ufficio tesseramento nazionale o territoriale della Lega Nazionale Dilettanti entro il 31 Luglio 2022.

Si richiamano, in materia, anche i contenuti della Circolare L.N.D. n. 43 del 28 Giugno 2022.

OBBLIGO VISITA MEDICA – COMUNICATO UFFICIALE N. 2 L.N.D. (PUBBLICATO IL 1° LUGLIO 2022)
Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43, delle N.O.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l’obbligo a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva.
Ciò anche in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta, peraltro, alcuna tutela assicurativa.
In virtù di ciò si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori in assenza dell’apposita visita medico sportiva in corso di validità.
Si rende noto, altresì, che in dipendenza del persistente stato di attenzione in ordine al COVID-19, ove sia riscontrata la presenza di pregressa infezione al virus gli atleti praticanti l’attività agonistica dovranno provvedere ad una visita specialistica medico sportiva per “return to play” o, in alternativa, ad una nuova visita. 

Si ricorda che le visite medico sportive per il rilascio della certificazione di idoneità all’attività agonistica devono essere eseguite presso strutture sanitarie autorizzate pubbliche o private da specialisti in medicina dello sport individuati negli appositi elenchi dalle singole Regioni.

SCADENZA SECONDA RATA PAGAMENTO ISCRIZIONI 15/10/2022 

Si ricorda a tutte le società partecipanti ai campionati Regionali e Provinciali, che entro il Termine Perentorio del 15 Ottobre 2022 dovrà essere saldato quanto dovuto in merito alle spese di assicurazione dei tesserati e all’acconto spese per l’attività e l’organizzazione. 
Tali importi sono desumibili nella propria Area Riservata, alle voci “Riepilogo costi” e “Scadenziario”.
Si invitano le società ad inserire nella causale del bonifico la matricola, ed inviare una copia di cortesia all’ufficio Amministrativo email: sicilia.amministrazione@lnd.it.
Per le società inadempienti, essendo la scadenza “termine perentorio” si procederà al recupero nella prima gara di calendario, che si disputerà in casa 23/30 ottobre 2022 a mezzo incasso coattivo come previsto dall’art. 30 comma 6 senza ulteriore avviso.

SOCIETÀ INATTIVE

Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società, con propria nota, ha rinunciato a partecipare a qualsiasi attività federale per la stagione sportiva 2022/2023:

matricola 740523 
A.S.D. PACHINO                      
di  
PACHINO

la propone, ai sensi dell’Art. 16 comma 1) delle N.O.I.F., alla Presidenza Federale per la decadenza dell’affiliazione. 

Ai sensi dell’Art. 110 p.1)  delle N.O.I.F. i calciatori tesserati per la suddetta Società sono svincolati d’autorità dalla  data del presente Comunicato Ufficiale e possono tesserarsi per altre Società.

I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.

TUTELA DELL'ORDINE PUBBLICO IN OCCASIONE DELLE GARE
Le Società, in occasione delle gare programmate sui propri campi di giuoco, debbono tempestivamente inoltrare richiesta alla competente autorità perché renda disponibile la Forza Pubblica in misura adeguata. L'assenza o l'insufficienza della Forza Pubblica, anche se non imputabile alle Società, impone alle stesse l'adozione di adeguate misure di sicurezza conformi alle disposizioni emanate dalla Lega o dal Settore di competenza.

Nello specifico, nel caso di assenza o insufficienza della Forza Pubblica, all'inizio della gara, la Società dovrà comunicare all'Arbitro i nominativi degli incaricati con bracciale o pettorina che svolgeranno le funzioni di "Addetti all'Ordine Pubblico", con particolare riguardo alle gare che si svolgono in impianti sportivi che non hanno in dotazione idonee strutture di separazione delle zone del pubblico da quella riservata al passaggio degli Arbitri e/o giocatori. Dette persone dovranno essere preventivamente indicate in una distinta a parte e consegnata all'Arbitro previa identificazione attraverso la presentazione di un documento d'identità.

L'arbitro, ove rilevi la completa assenza di responsabili al mantenimento dell'Ordine Pubblico, può non dare inizio alla gara.

FLUSSO DI LAVORO PER DOPPIO TESSERAMENTO C11/C5

La F.I.G.C. ha inoltrato in data odierna, in merito alle nuove disposizioni relative al doppio tesseramento di Calciatori/Calciatrici Dilettanti C11/C5, la corretta procedura per il deposito delle pratiche sulle relative piattaforme; a tal proposito si trasmette schermata del Portale Servizi F.I.G.C. nella sezione “Nuova Pratica” per aiutare le Società ad avere maggiore chiarezza per l’istruzione e la dislocazione delle pratiche, così da facilitarne il completamento.
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MANUTENZIONE STRAORDINARIA SISTEMA AS 400 E SOSPENSIONE SERVIZIO

Si informano le Società che sabato 15 ottobre 2022, dalle ore 17:00 alle ore 21:00, il gestore dei sistemi informatici della L.N.D., Westpole, procederà ad un’operazione di manutenzione straordinaria.

Per tale motivo, non saranno disponibili gli ambienti IBMi (AS400) e tutti i servizi annessi oltre al “Portale Società”.

AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato Regionale, esaminata la richiesta della sotto elencata Società, avanzata con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare della stessa, il seguente calciatore:
A.S.D. REAL PALAZZOLO




DI PALAZZOLO ACREIDE

SORTINO MICHELE 

NATO IL 24.03.2007 
MATR. 2399556

TUTELA MEDICO SPORTIVA – C.U. N. 2 DELLA L.N.D. DEL 01/07/2022 

Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all'Art. 43, delle N.0.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l'obbligo a sottoporsi a visita medica per l'accertamento dell'idoneità alla pratica sportiva agonistica.
Ciò in virtù del principio secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

Si rende noto, altresì, che in dipendenza del persistente stato di attenzione in ordine al COVID-19, ove sia riscontrata la presenza di pregressa infezione al virus, gli atleti praticanti l’attività agonistica dovranno provvedere ad una visita specialistica medico sportiva per “return to play” o, in alternativa, ad una nuova visita.

Si ricorda che le visite medico sportive per il rilascio della certificazione di idoneità all’attività agonistica devono essere eseguite presso strutture sanitarie autorizzate pubbliche o private da specialisti in medicina dello sport individuati negli appositi elenchi dalle singole Regioni.

********

Fermo restando che al “Tesseramento” dei calciatori deve essere allegato il “Certificato Medico” di idoneità fisica (se trattasi di giovani calciatori) ed agonistica (per ogni altra categoria), si informano le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

In virtù di ciò si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medico sportiva in corso di validità. 

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno – tenuto conto che il certificato medico ha una validità annuale e, tuttavia, dovrà essere valido per l’intera Stagione Sportiva. Quindi, se il certificato ha una durata minore, bisognerà rinnovarlo alla scadenza. 
Si fa presente che a partire dal 23 Gennaio 2023 si procederà alla segnalazione alla Procura Federale delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche – ivi compresi i certificati relativi ai calciatori per i quali viene effettuato un nuovo tesseramento per la corrente Stagione Sportiva 2022/2023 -  a questo C.R. entro e non oltre il termine del 23 Gennaio 2023, alla seguente e-mail: 






gatto@lnd.it
Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverranno oltre il suddetto termine saranno passibili di segnalazione alla Procura Federale, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che il competente Tribunale Federale Territoriale intenderà assumere. 

È opportuno ricordare che la visita di idoneità sportiva agonistica presso la Struttura Pubblica è gratuita per i ragazzi al di sotto dei 18 anni ed è uno dei requisiti indispensabili per il rilascio del tesseramento giovanile. 

L’accertamento della “idoneità generica” (certificato di buona salute) è richiesto per i calciatori di età compresa fra i 6 anni compiuti ed i 12 anni non compiuti. 

Per i calciatori che compiono anagraficamente il 12° anno di età, come stabilito dal Consiglio Federale, c’è l’obbligo dell’accertamento della “idoneità specifica agonistica”, anche se i suddetti svolgono attività pre-competitive e competitive. 

Gli accertamenti avvengono in occasione del primo tesseramento a favore delle Società e vanno ripetuti ogni anno, prima dell’inizio dell’attività. 

Le Società hanno l’obbligo di informare immediatamente a mezzo di lettera raccomandata il Comitato Regionale o la Delegazione di appartenenza, nonché la Sezione Medica del Settore Tecnico, della accertata INIDONEITÀ alla pratica sportiva agonistica di un loro calciatore tesserato, di qualsiasi categoria, ai fini della tempestiva revoca del tesseramento. 

Il tesseramento dei calciatori va effettuato nel rispetto delle norme che lo disciplinano. 

L’obbligatorio prescritto certificato deve rimanere acquisito agli atti della Società di appartenenza ed ha validità di anni uno, da rinnovare ad ogni successiva scadenza. 
TORNEI GIOVANILI ORGANIZZATI DALLE SOCIETÀ
Si riporta stralcio del C.U. n. 22 del 25/07/2022 del Settore Giovanile e Scolastico:

3.7
Adempimenti dei Comitati Regionali

I Comitati Regionali, nel proprio ambito territoriale, devono fissare le date di effettuazione dei tornei, così da evitare inopportune e dannose concomitanze e sovrapposizioni che incidano negativamente sulle attività ufficiali, sugli impegni scolastici dei calciatori o sull’aspetto tecnico delle manifestazioni. Dovrà essere previsto, in particolare, almeno un giorno di riposo per i ragazzi partecipanti.

Ai Comitati Regionali, alle Delegazioni L.N.D. territorialmente competenti, nonché al Settore Giovanile e Scolastico della F.I.G.C., è demandato il compito di effettuare controlli per accertare che le norme contenute nei regolamenti dei Tornei approvati vengano rispettate.

Il Coordinamento S.G.S. Sicilia, in accordo con il Comitato Regionale L.N.D. Sicilia, comunica i periodi in cui sarà possibile richiedere l’autorizzazione di Tornei:

1° Periodo – Festività di Ognissanti

Dal 29/10/2022 al 01/11/2022
2° Periodo – Festività natalizie
Dal 17/12/2022 al 08/01/2023
3° Periodo - Carnevale
Dal 18/02/2023 al 21/02/2023
4° Periodo – Festività pasquali
Dal 06/04/2023 al 10/04/2023
5° Periodo – Festività dei Lavoratori
Dal 29/04/2023 al 01/05/2023
6° Periodo – Festa della Repubblica
Dal 01/06/2023 al 04/06/2023
7° Periodo – Tornei estivi
Dal 11/06/2023 al 30/06/2023
Questo Comitato Regionale provvede, dopo idonea istruttoria, demandata alle Delegazioni Provinciali, alla autorizzazione dei Tornei organizzati dalle Società sulla base della rispondenza ai requisiti richiesti dall’apposito Regolamento pubblicato dal Settore Giovanile e Scolastico (in allegato al C.U. n. 57 – SGS n. 20 del 02/09/2022 del Comitato Regionale Sicilia).
Al fine di evitare possibili discrasie nell’interpretazione e nell’attuazione delle norme regolamentari vigenti, con possibili conseguenze anche di ordine disciplinare, si informa che per ogni Torneo sarà nominato, dall’Ufficio del Coordinatore del S.G.S., un Referente Tecnico che affiancherà la Società organizzatrice e sarà di supporto nella regolare applicazione delle norme federali.

Si ricorda alle Società, al fine di consentire i tempi tecnici per un’efficace autorizzazione che è necessario inviare la documentazione entro le seguenti scadenze:

· Tornei Internazionali entro 60 giorni dalla data di inizio;

· Tornei Nazionali entro 45 giorni dalla data di inizio;

· Tornei Regionali entro 30 giorni dalla data di inizio;

· Tornei Provinciali/Locali entro 20 giorni dalla data di inizio.

Al termine del Torneo dovrà essere inviata una relazione finale oltre alle copie delle distinte delle gare effettuate presso la propria Delegazione di appartenenza.
ADEMPIMENTI PER LA REGOLARIZZAZIONE DELL’ISCRIZIONE AI CAMPIONATI 

Si invitano le Società a verificare con celerità nella propria area la presenza di eventuali documenti di iscrizione posti in errore ed a sanare le irregolarità.

Si ricorda che, al fine di ratificare il legale rappresentante, è necessario trasmettere tutti i documenti previsti; a tal proposito si ribadisce quanto già pubblicato sui comunicati precedenti:

Si ritiene opportuno ribadire quanto già pubblicato sul C.U. n° 1 dell’1 luglio 2022:
Al fine dell’approvazione dei documenti di Iscrizione, si invitano le Società  a inoltrare tramite firma elettronica tutta la relativa documentazione: 

Disponibiltà campo di giuoco, 

Dati societari

Rappresentante Legale

Organigramma

Delegati alla firma

Autocertificazione 

Diritti di immagine 

Ripelogo costi
Le Società ancora sprovviste di password sono invitate a richiederla urgentemente all’Ufficio Affari Generali – E-mail: sicilia.affarigenerali@lnd.it 
ORGANIGRAMMA SOCIETÀ
La Società, attraverso la propria Area Riservata LND, dovrà inserire i Componenti l’Organigramma per la Stagione Sportiva 2022/2023, allegando il Verbale in cui vengono attribuite le relative cariche sociali (Presidente, Segretario, etc…), specificando a chi viene attribuita la delega alla firma.
Una volta approvato lo stesso, ogni modifica successiva dovrà essere effettuata attraverso le “Variazioni Organigramma”, allegando sempre il relativo verbale che attesti le variazioni avvenute. In caso di dimissione del Presidente, è obbligatorio allegare il Verbale di Assemblea dei Soci che attesti tale variazione, debitamente firmato dai presenti ed in particolare deve riportare la firma del Presidente dimissionario e del neo eletto Presidente, quest’ultimo dovrà allegare copia del documento di riconoscimento.

In caso di impedimento, da parte del Presidente dimissionario, a presenziare all’Assemblea dei Soci, deve essere allegata sua lettera di dimissioni debitamente firmata. 

Al riguardo si riporta l’Art. 37, comma 1, della N.O.I.F.: 

“il tesseramento dei dirigenti e dei collaboratori nella gestione sportiva  avviene  all’atto         dell’iscrizione al Campionato della Società di appartenenza. A tal fine le Società sono tenute a comunicare alle Leghe, alle Divisioni o ai Comitati competenti i nominativi dei dirigenti e dei collaboratori, precisandone le qualifiche e gli incarichi. Ogni variazione deve essere comunicata entro venti giorni dal suo verificarsi, e, agli effetti federali, ha efficacia a decorrere dalla data di ricezione della comunicazione”.
ACCOMPAGNATORI UFFICIALI – TESSERE PERSONALI DIRIGENTI

Le Società sono tenute ad indicare, all’atto dell’iscrizione ai Campionati di competenza, provvedendo all’aggiornamento nel corso della Stagione Sportiva, la lista dei nominativi dei propri “Dirigenti Ufficiali” e, in via telematica, attraverso l’area Società della LND presente sul Portale, potranno richiedere l’emissione della “Tessera Personale Dirigente Ufficiale”.

Entrando nella propria area riservata, le Società dovranno stampare, attraverso l’apposito menù, il modulo per la richiesta emissione “Tessera Personale Dirigente Ufficiale” ed inviare, tramite la firma elettronica, il documento firmato e scansionato, fotocopia fronte e retro del documento d’identità e dovranno allegare dal menù “caricamento foto” una foto in formato digitale .jpeg o .jpg.

A questo punto il Comitato Regionale o la Delegazione Provinciale verificata la correttezza dei documenti inviati e verificato che il Dirigente da tesserare sia stato correttamente “ratificato” in organigramma (contrariamente invierà un “Errore” sull’area riservata LND della Società), procederà alla ratifica della pratica e inoltrerà il tutto al Centro Informatico che provvederà ad emettere la “Tessera Plastificata”. 

Il tesserino in parola rappresenta una “tessera identificativa” ed abilita i possessori ad essere ammessi nel recinto di giuoco, ai sensi dell’art. 66 delle N.O.I.F.,

In attesa del ricevimento della tessera plastificata, le Società possono stampare in via telematica la “tessera provvisoria”, cliccando sul nominativo del dirigente interessato, dal menù “pratiche aperte”, solo dopo l’avvenuto controllo da parte della Delegazione Provinciale, che lo rende definitivo.
I Direttori di gara permetteranno l'accesso al terreno di giuoco solamente ai possessori di detta “Tessera” oltre agli aventi titolo ossia agli appartenenti ai ruoli tecnici e/o di categoria (Allenatori, Massaggiatori, Medici ...), sempre che gli stessi siano stati inseriti nella distinta di gara.
UTILIZZO DEI CAMPI SPORTIVI IN ERBA ARTIFICIALE CON CERTIFICAZIONE DI OMOLOGAZIONE SCADUTO – STAGIONE SPORTIVA 2022/2023

Ai sensi di quanto previsto dall’art.10 c.2, lett.c del Regolamento di lega si rende noto che le Società con certificati di omologazione scaduto dovranno attenersi alle seguenti direttive:

Per i campi con omologazione scaduta nei termini per le iscrizioni ai Campionati: verrà concessa una deroga, con comunicazione immediata al Comitato Regionale non appena la Proprietà/Società farà richiesta di ri-omologazione (attraverso il portale CeaWeb); la durata della deroga sarà estesa fino all'effettuazione dei test da parte dei tecnici dell'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificiale, con conseguente emissione del nuovo Certificato di omologazione (previa effettuazione di eventuali lavorazioni di ripristino). Il pagamento della cifra per la ri-omologazione dovrà essere versato contestualmente al rilascio del Certificato di omologazione.
Per gli altri campi (campi sui quali è necessario il rifacimento del manto, campi che non possono essere più ri-omoloqati perché vetusti, ecc.): potrà essere concessa una deroga, ma solo a seguito di un sopralluogo tecnico di verifica; il sopralluogo potrà essere effettuato anche dai tecnici Fiduciari Regionali/Provinciali, su mandato dell'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificiale ed eseguendo un protocollo di verifica stilato dallo stesso Ufficio. Nel momento stesso in cui la Proprietà/Società farà richiesta di deroga alla LND (attraverso il portale CeaWeb) verrà comunicato immediatamente al Comitato Regionale che la stessa è in fase di valutazione e che si potrà procedere al sopralluogo per la verifica delle condizioni di sicurezza. A valle del sopralluogo verrà rilasciata dall'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificia le una nota in merito alle eventuali lavorazioni da dover effettuare per poter emettere la deroga e solo una volta ricevuta dichiarazione che tali lavorazioni sono state ottemperate potrà essere concessa la deroga per l'intera stagione sportiva. Il pagamento dovrà essere effettuato contestualmente al rilascio del documento di deroga. Qualora, a valle del sopralluogo, venisse riscontrata tecnicamente l'impossibilità di emettere la deroga per l'utilizzo del campo, la Proprietà/Società dovrà fornire un altro campo di gioco per poter proseguire le sue attività.

RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

Allegato al C.U. n. 82 del 20 Settembre 2022, è stato pubblicato il modulo predisposto dalla Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio, al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.
RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita, con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

INDIRIZZI E NUMERI UTILI DELLE SOCIETÀ
Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc., le Società sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali, le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente, “CARTE FEDERALI”.

CODICE IBAN COMITATO REGIONALE SICILIA
Si ricorda alle società che tutte le rimesse a vario titolo dovranno pervenire:

· tramite Assegno Circolare “non trasferibile” intestato a: F.I.G.C. LEGA NAZIONALE DILETTANTI;

· tramite Bonifico bancario intestato a: F.I.G.C. LEGA NAZIONALE DILETTANTI 
	Coordinate Bancarie/IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	Cab
	n. conto corrente

	IT
	26
	S
	02008
	43730
	000300644037


    Presso Banca UniCredit Agenzia di VILLABATE (22165)


RIUNIONE SOCIETÀ

Martedì 11/10/2022, presso i locali della Delegazione, si è tenuta una riunione, presieduta dal Delegato Provinciale, Nello Cavarra, alla presenza dei componenti della Delegazione e del Presidente della Sezione A.I.A. di Siracusa, Stefano Di Mauro, durante la quale sono stati presentati i Calendari dei Campionati di Terza Categoria, Under 19-Juniores e Serie D di Calcio a 5.

Erano presenti le sotto elencate Società:

A.Libertas Rari Nantes, Atletico Cassibile, Atletico Siracusa, Canicattinese, Cassibile Fontane Bianche, FC Priolo Gargallo, Garden Sport, Holimpia Siracusa, Leonzio 1909 Futsal, Real Siracusa Belvedere, Scuola Portieri E.Salonia, Sortino, SPorting Club Nipa, Villasmundo.

RICHIESTE DI VARIAZIONE GARA

Si informano le Società che eventuali richieste di variazione gara dovranno pervenire a questa Delegazione (del.siracusa@lnd.it) almeno tre giorni lavorativi prima la disputa della stessa ed in accordo con la consorella utilizzando, esclusivamente, il modello allegato al C.U. n. 11 del 12/10/2022 (All. A).

Si precisa che qualunque richiesta, che non dovrà influenzare il regolare svolgimento del Campionato, sarà accolta o respinta ad insindacabile giudizio di questa Delegazione. 

Per ogni richiesta che perverrà oltre il termine più sopra indicato, sarà addebitato un “Diritto variazione gara” pari ad euro 25,00 (venticinque); la stessa sarà accolta o respinta ad insindacabile di questa Delegazione. 
GRUPPO SQUADRA

Facendo seguito alla Circolare L.N.D. n. 19 del 02/09/2022 – Disposizioni per la gestione dei casi positivi al Virus SARS-CoV-2 nell’ambito del “Gruppo Squadra”, si invitano le Società, qualora non l’avessero ancora fatto, ad inviare il modello del “Gruppo Squadra” allegato al C.U. n. 11 del 12/10/2022 (All. B) entro l’inizio dei Campionati. Per prendere visione della normativa è possibile consultare il C.U. n. 5 del 9/09/2022 di questa Delegazione (cfr. pag. 71).
AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI

Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autoertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

In allegato al C.U. n. 01 del 08/07/2022 (All. F) si pubblica il MODELLO FAC-SIMILE, l’unico da utilizzare in alternativa al Certificato Cumulativo rilasciato dal Comune, in quanto contenete tutti i dati essenziali per il tesseramento presso la F.I.G.C. che dovranno essere opportunamente indicati.
Si ricorda alle Società che, così come indicato nel Modello, l’Autocertificazione deve essere corredata dalla copia del documento d’identità di chi la sottoscrive.

CERTIFICAZIONE MEDICA

Si informano le Società che ai fini dell’approvazione delle pratiche di tesseramento è necessario allegare il certificato di idoneità alla pratica sportiva AGONISTICA (per i calciatori che hanno compiuto 12 anni) o NON AGONISTICA (per i calciatori fino ai 12 anni non compiuti).


Si informano le Società che con i prossimi CC.UU. verranno pubblicati i Calendari dei seguenti Campionati che avranno tutti inizio entro la fine del mese di Ottobre:

· Under 16 calcio a 11 regionali – fase interprovinciale

· Under 17 calcio a 11 provinciali

· Under 15 calcio a 11 provinciali

· Under 17 calcio a 5 provinciali

· Under 15 calcio a 5 provinciali

TORENI PROVINCIALI CALCIO A 11 E CALCIO A 5 – UNDER 17 E UNDER 15

Si invitano le Società interessate a partecipare al Torneo Provinciale ad effettuare l’iscrizione ai Tornei in epigrafe entro Martedì 18/10/2022 al fine di permettere a questa Delegazione un’attenta valutazione sulle modalità di effettuazione degli stessi. 

Il costo del Torneo è quantificato in € 20,00 a gara per ogni Società (riferiti esclusivamente al rimborso delle spese arbitrali).

Le Società che hanno partecipato, nella S.S. 2022/2023, ai Campionati Regionali potranno partecipare solamente con i “primo anno” di età.


Con C.U. n. 11 del 12/10/2022 sono stati pubblicati Regolamento e Calendario del Campionato in epigrafe. 

Con C.U. n. 11 del 12/10/2022 sono stati pubblicati Regolamento e Calendario del Campionato in epigrafe. 


Con C.U. n. 11 del 12/10/2022 sono stati pubblicati Regolamento e Calendario del Campionato in epigrafe. 


Di seguito si elencano le Società regolarmente iscritte alla Coppa Trinacria:
ATLETICO CASSIBILE

FRACHEMI

HOLIMPIA SIRACUSA

NEW HANDBALL CLUB ROSOLINI

REAL PACHINO

REAL SIRACUSA BELVEDERE

SPORTING CLUB NIPA

VILLASMUNDO

Le Società verranno suddivise in n. 2 gironi da n. 4 squadre ciascuno e si affronteranno in gare di sola andata.

Nella giornata di martedì 18/10/2022, alle ore 11:00, presso i locali della Delegazione, verrà effettuato un Sorteggio per stabilire la composizione dei gironi, quali Squadre disputeranno n. 2 gare in casa e n. 1 gara in trasferta e quali Squadre disputeranno n. 1 gara in casa e n. 2 gare in trasferta.

Le Società interessate sono invitate a partecipare.
Tutte le Società accederanno ai quarti di finale che si disputeranno come da schema seguente nel campo della migliore classificata al termine delle gare di girone:


1A – 4B
1B – 4A
2A – 3B
3B – 2A

Le gare di semifinale verranno stabilite tramite sorteggio.

La gara di finale si disputerà in campo neutro tra le vincenti le gare di semifinale.
La squadra vincente la Coppa Trinacria Provinciale parteciperà alla Fase Regionale della stessa e la vincente regionale acquisirà il titolo sportivo per richiedere l'ammissione al Campionato di Serie C2 della Stagione Sportiva 2023/2024.

Qualora tale squadra avesse acquisito per meriti sportivi il diritto alla partecipazione al predetto Campionato, il titolo sportivo per richiedere l’ammissione allo stesso, sarà riservato all'altra squadra finalista di Coppa Trinacria. 
Per partecipare a detta Coppa sarà richiesto un contributo di euro 100,00 come Diritti di Iscrizione.


Si invitano le Società a regolarizzare con la massima urgenza il pagamento delle quote di iscrizione ai Tornei dell’Attività di Base ed a provvedere all’invio con firma elettronica della documentazione d’iscrizione.

Le Società che hanno indicato come orario di gara un orario serale e disputano le gare interne in campo dotati di impianto di illuminazione non omologato sono invitate a richiedere con urgenza l’omologazione dello stesso o in alternativa a comunicare un orario di gara compatibile per disputare le gare senza l’utilizzo dell’illuminazione artificiale. Nulla ricevendo entro la giornata di Lunedì 17/10/2022 questa Delegazione inserirà in Calendario le gare casalinghe delle Società interessate con orario di inizio non oltre le ore 15:30.

Di seguito si elencano i GIRONI dei Tornei e dei Concentramenti della Fase Autunnale 
ESORDIENTI A 9 MISTI

GIRONE A

A.S.D. ACCADEMIA SIRACUSA       

A.S.D. AVOLA                    

A.S.D. BIG M                    

A.S.D. FC PRIOLO GARGALLO       

A.S.D. PIANETA CALCIO           

S.S.D. RG A.R.L.          

A.S.D. SIRACUSA CALCIO 1924     

A.S.D. TEAM SPORT SOLARINO    
GIRONE B

A.P.D. SORTINO                  

S.S.D. RG A.R.L. sq.B

A.S.D. ATLETICO FRANCOFONTE     

A.S.D. MEGARINI 2003 AUGUSTA    

A.P.D. MELILLI                  

A.S.D. TEAM SPORT SOLARINO sq.B 

A.S.D. SP CARLENTINI CALCIO   

POL.D. CITTA’ DI SORTINO

GIRONE C

POL.   ROSOLINI 2000 PG FRASSATI  

A.S.D. SPORT CLUB PALAZZOLO     

A.S.D. SPORTINELLO PACHINO      

A.S.D. SPORTING CLUB NIPA         

POL.D. VIRTUS AVOLA          

A.S.D. MEDITERRANEA            

S.S.D. RG A.R.L. sq.C 

A.S.D. REAL PACHINO             
ESORDIENTI A 9 PRIMO ANNO

GIRONE UNICO

A.S.D. A.LIBERTAS RARI NANTES

A.S.D. ACCADEMIA SIRACUSA    

A.S.D. CANICATTINESE         

A.S.D. FAIR PLAY L ULIVETO   

A.S.D. MEDITERRANEA          

S.S.D. RG A.R.L.             

ASD    S.S. LEONZIO 1909     

POL.D. VIRTUS AVOLA          

ESORDIENTI A 5 MISTI

GIRONE A

A.S.D. CASSIBILE FONTANE BIANCHE 

.S.D.  FERLA   

POL.D. CITTA DI CANICATTINI     

F.C.D. MEGARA 1908              

A.S.D. POL CITTA DI NOTO            

A.S.D. REAL BELVEDERE         

GIRONE B
A.S.     ATLETICO CASSIBILE       

A.S.D.  FERLA sq.B

 NUOVA ASD LUPA CALCIO    

A.S.D. REAL PALAZZOLO           

A.P.D. RINASCITANETINA 2008     

A.S.D. VILLASMUNDO            
PULCINI A 7 MISTI

GIRONE A
A.S.D. A.LIBERTAS RARI NANTES   

A.S.D. ACCADEMIA SIRACUSA       

 A.S.D. PANTANELLI SPORT     

 S.S.D. RG A.R.L.                

A.S.D. MEDITERRANEA             

A.S.D. AVOLA        

GIRONE B
A.S.D. FAIR PLAY L ULIVETO      

A.S.D. A.LIBERTAS RARI NANTES sq.B        

S.S.D. RG A.R.L. sq.B

A.P.D. RINASCITANETINA 2008   

A.S.D. SPORTINELLO PACHINO sq.B

A.S.D. SPORTING CLUB NIPA       

GIRONE C
A.P.D. MELILLI                  

A.S.D. OLIMPIQUE PRIOLO         

A.S.D. SIRACUSA CALCIO 1924     

A.P.D. SORTINO                  

A.S.D. SP CARLENTINI CALCIO      
A.S.D. REAL BELVEDERE        

A.S.D. MEGARINI 2003 AUGUSTA     
GIRONE D

POL.   ROSOLINI 2000 PG FRASSATI     
A.S.D. SPORT CLUB PALAZZOLO     

A.S.D. SPORTINELLO PACHINO      
A.S.D. TEAM SPORT SOLARINO        

POL.D. VIRTUS AVOLA             

POL.D. CITTA DI CANICATTINI     

A.S.D. NOTO FC 2021    
PULCINI A 7 PRIMO ANNO

GIRONE UNICO

A.S.D. A.LIBERTAS RARI NANTES

A.S.D. ACCADEMIA SIRACUSA    

A.S.D. AVOLA                 

A.S.D. MEDITERRANEA          

S.S.D. RG A.R.L.             

A.P.D. SORTINO               

POL.D. VIRTUS AVOLA          

PULCINI A 5 MISTI

GIRONE A

A.S.   ATLETICO CASSIBILE   

A.S.D. BIG M                

A.S.D. BLU LAND             

F.C.D. MEGARA 1908  

A.S.D. VILLASMUNDO          

A.S.D. CANICATTINSE sq.B

POL.D. CITTA’ DI SORTINO

GIRONE B

NUOVA ASD LUPA CALCIO  

A.S.D. PIANETA CALCIO       

A.S.D. REAL PALAZZOLO                 

A.S.D. CANICATTINESE        

A.S.D. FERLA 

A.S.D. NOTO FC 2021

PRIMI CALCI

GIRONE A

A.S.D. A.LIBERTAS RARI NANTES   

A.S.D. ACCADEMIA CALCIO AVOLA   

A.S.D. BLU LAND                 

A.S.D. MEDITERRANEA             

GIRONE B

A.S.D. MEDITERRANEA sq.B

A.S.D. OLIMPIQUE PRIOLO sq.B

A.S.D. PIANETA CALCIO sq.B

A.S.D. RG A.R.L. sq.B

GIRONE C

POL.D. CITTA DI CANICATTINI     

A.S.D.  FERLA   

A.S.D. REAL PALAZZOLO          

A.S.D. TEAM SPORT SOLARINO      

GIRONE D

A.S.D. FAIR PLAY L ULIVETO      

A.P.D. RINASCITANETINA 2008       

POL.   ROSOLINI 2000 PG FRASSATI  

A.S.D. SPORTINELLO PACHINO      

GIRONE E

A.P.D. MELILLI                  

A.S.D. REAL BELVEDERE             

S.S.D. RG A.R.L.                

A.S.D. VILLASMUNDO              

GIRONE F

POL.D. VIRTUS AVOLA             

A.S.D. ACCADEMIA SIRACUSA       

A.S.D. MEGARINI 2003 AUGUSTA    

A.S.D. OLIMPIQUE PRIOLO         

GIRONE G

A.S.D. RIVER                    

A.P.D. SORTINO                  

A.S.D. SPORT CLUB PALAZZOLO     

A.S.D. SPORTING CLUB NIPA 
GIRONE F

NUOVA ASD LUPA CALCIO    

A.S.D. PIANETA CALCIO           

A.S.D. NOTO FC 2021

A.S.D. AVOLA

PICCOLI AMICI

GIRONE A

A.S.D. A.LIBERTAS RARI NANTES   

A.S.D. MEDITERRANEA          

A.S.D. OLIMPIQUE PRIOLO      

A.S.D. REAL BELVEDERE        

GIRONE B

A.S.D. ACCADEMIA CALCIO AVOLA  

A.S.D. ACCADEMIA SIRACUSA    

A.S.D. SIRACUSA CALCIO 1924  

A.S.D. MEGARINI 2003 AUGUSTA  

GIRONE C

A.S.D. PIANETA CALCIO    

A.S.D. BLU LAND              

S.S.D. RG A.R.L.             

A.S.D. VILLASMUNDO   

GIRONE D

POL.D. CITTA DI CANICATTINI    

A.S.D.  FERLA    

A.S.D. REAL PALAZZOLO    

A.S.D. TEAM SPORT SOLARINO   

GIRONE E

A.S.D. FAIR PLAY L ULIVETO   

A.P.D. RINASCITANETINA 2008   

A.S.D. SPORTINELLO PACHINO   

POL.D. VIRTUS AVOLA  

GIRONE F

 NUOVA ASD LUPA CALCIO  

A.P.D. SORTINO    

A.S.D. SPORT CLUB PALAZZOLO  

A.S.D. AVOLA

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
NUMERO DI CELLULARE 

Si informano le Società che è possibile contattare la Delegazione anche attraverso il numero di cellulare 328-6982199 reperibile durante gli orari di ricevimento.

RICHIESTA DI INFORMAZIONI AGLI UFFICI DELLA DELEGAZIONE
Si ritiene opportuno ricordare che le delucidazioni fornite dai Componenti di questa Delegazione in seguito alle eventuali richieste telefoniche avanzate dalle Società in merito all’interpretazione di norme contenute nelle “Carte Federali”, non possono essere assolutamente vincolanti né tanto meno dotate di validità assoluta.

Ogni parere informale non potrà quindi impegnare le decisioni che andranno ad essere adottate dagli Organi della Giustizia Sportiva, i quali – come noto – operano in completa autonomia di giudizio.
ORARIO UFFICI DELEGAZIONE PROVINCIALE

Gli Uffici della Delegazione, salvo eccezioni, osserveranno il seguente orario di ricevimento:

LUNEDÌ


10:30 – 13:00

MARTEDÌ


10:30 – 13:00

15:30 – 17:00

MERCOLEDÌ


10:30 – 13:00

15:30 – 17:00

GIOVEDÌ

 
   CHIUSO

VENERDÌ


10:30 – 13:00
Al di fuori dei predetti orari, è possibile contattare la Delegazione inviando una email all’indirizzo del.siracusa@lnd.it. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


PUBBLICATO A SIRACUSA ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA D. P. IL 14/10/2022
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