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| Comitati Regionali, nel proprio ambito territoriale, devono fissare le date di effettuazione dei tornei, cosi
da evitare inopportune e dannose concomitanze e sovrapposizioni che incidano negativamente sulle attivita
ufficiali, sugli impegni scolastici dei calciatori o sull'aspetto tecnico delle manifestazioni. Dovra essere previsto,
in particolare, almeno un giorno di riposo per i ragazzi partecipanti.

Ai Comitati Regionali, alle Delegazioni LND territorialmente competenti, nonché al Settore Giovanile e Scolastico
della FIGC, & demandato il compito di effettuare controlli per accertare che le norme contenute nei regolamenti
dei Tornei approvati vengano rispettate.
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1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

CIRCOLARE N. 19 del 2 settembre 2022

DISPOSIZIONI PER LA GESTIONE DEI CASI POSITIVI AL VIRUS SARS-CoV-2

NELL’AMBITO DEL “GRUPPO SQUADRA”

(Attività ufficiale 2022/2023)
Con riferimento alle indicazioni generali di cui al vigente Protocollo Sanitario in materia, da applicare alle Società dilettantistiche partecipanti alle competizioni agonistiche ufficiali 2022/2023, al fine di disciplinare lo svolgimento dell’attività, e nello specifico le gare ufficiali,  nell’ipotesi in cui sia accertata la positività al virus SARS-CoV-2 di calciatori/calciatrici e di giocatori/giocatrici tesserati/e per le squadre partecipanti ai Campionati Nazionali, Regionali e Provinciali 2022/2023, la Lega Nazionale Dilettanti dispone quanto di seguito specificato, salvo modifica o revoca nel corso della corrente stagione sportiva 2022/2023:
A) CAMPIONATI REGIONALI E PROVINCIALI DI CALCIO A 11 MASCHILI E FEMMINILI

1. La gara sarà regolarmente disputata qualora non risulti positivo al virus SARS-CoV-2 un numero di calciatori/calciatrici superiore a 8 (otto). La Società dovrà comunicare al Comitato/Delegazione competente, a mezzo PEC, i soggetti risultati positivi (calciatori e calciatrici) a seguito dell’esecuzione di un tampone molecolare o antigenico regolarmente effettuato presso una struttura pubblica o privata autorizzata o, comunque, registrato nella banca dati regionale attraverso il sistema tessera sanitaria.  In caso di un numero di calciatori/calciatrici positivi/e al virus SARS-CoV-2 superiore a 8 (otto) unità, la Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato/Delegazione competente, a mezzo PEC, entro e non oltre le 24 ore precedenti la gara ufficiale. Il Comitato/Delegazione, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara. Ai fini della richiesta di rinvio della gara, non saranno considerati nel computo del numero di calciatori/calciatrici superiore a 8 (otto), i casi positivi di calciatori/calciatrici inseriti/e da meno di 10 dieci giorni nell’elenco “gruppo squadra” comunicato al Comitato/Delegazione competente.

La non avvenuta guarigione dei calciatori/calciatrici risultati positivi/e e per i quali si è determinata la richiesta di rinvio della gara non permetterà l’ulteriore richiesta di rinvio della gara stessa, salvo che nelle more non si verifichino altri casi di positività di calciatori/calciatrici nel numero indicato nel presente punto 1. 

2. Ogni Società deve trasmettere a mezzo PEC al Comitato/Delegazione competente, entro e non oltre la data fissata da questi ultimi, l’elenco del gruppo squadra, sottoscritto dal Presidente utilizzando il modulo allegato alla presente Circolare, con tutte le generalità di ciascun componente rientrante unicamente nella categoria calciatori/calciatrici. L’elenco potrà essere composto fino ad un massimo di 30 (trenta) soggetti e potrà essere modificato durante il corso della stagione sportiva, sempre a mezzo PEC. 

B) CAMPIONATI REGIONALI E PROVINCIALI DI CALCIO A 5 MASCHILI E FEMMINILI
1. La gara sarà regolarmente disputata qualora non risulti positivo al virus SARS-CoV-2 un numero di giocatori/giocatrici superiore a 5 (cinque). La Società dovrà comunicare al Comitato/Delegazione competente, a mezzo PEC, i soggetti risultati positivi (giocatori e giocatrici) a seguito dell’esecuzione di un tampone molecolare o antigenico regolarmente effettuato presso una struttura pubblica o privata autorizzata o, comunque, registrato nella banca dati regionale attraverso il sistema tessera sanitaria.  In caso di un numero di giocatori/giocatrici positivi/e al virus SARS-CoV-2 superiore a 5 (cinque) unità, la Società dovrà comunicare tale circostanza al Comitato/Delegazione competente, a mezzo PEC, entro e non oltre le 24 ore precedenti la gara ufficiale. Il Comitato/Delegazione, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara. Ai fini della richiesta di rinvio della gara, non saranno considerati nel computo del numero di giocatori/giocatrici superiore a 5 (cinque), i casi positivi di giocatori/giocatrici inseriti/e da meno di 10 dieci giorni nell’elenco “gruppo squadra” comunicato al Comitato/Delegazione competente.

La non avvenuta guarigione dei giocatori/giocatrici risultati positivi/e e per i quali si è   determinata la richiesta di rinvio della gara non permetterà l’ulteriore richiesta di rinvio della gara stessa, salvo che nelle more non si verifichino altri casi di positività di giocatori/giocatrici nel numero indicato nel presente punto 1. 

2. Ogni Società deve trasmettere a mezzo PEC al Comitato/Delegazione competente, entro e non oltre la data fissata da questi ultimi, l’elenco del gruppo squadra, sottoscritto dal Presidente utilizzando il modulo allegato alla presente Circolare, con tutte le generalità di ciascun componente rientrante unicamente nella categoria giocatori/giocatrici. L’elenco potrà essere composto fino ad un massimo di 20 (venti) soggetti e potrà essere modificato durante il corso della stagione sportiva, sempre a mezzo PEC. 
*********
Per tutti gli adempimenti e disposizioni da osservare, si rimanda al vigente Protocollo Sanitario in materia e successive modifiche e/o integrazioni che le Società dovranno rispettare, salvo ulteriori e diversi provvedimenti che dovessero rendersi necessari.
2.  COMUNICAZIONI DELL’ UFFICIO DEL COORDINATORE

TORNEI GIOVANILI ORGANIZZATI DALLE SOCIETÀ
Si riporta stralcio del C.U. SGS n. 22 del 25/07/2022:
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Il Coordinamento SGS Sicilia, in accordo con il Comitato Regionale LND Sicilia, comunica i periodi in cui sarà possibile richiedere l’autorizzazione di Tornei:

1° PERIODO – FESTIVITÀ DI OGNISSANTI

Dal 29 Ottobre al 1 Novembre 2022

2° PERIODO – FESTIVITÀ NATALIZIE

Dal 17 Dicembre 2022 all’8/01/2023

3° PERIODO – CARNEVALE

Dal 18 al 21 Febbraio 2023

4° PERIODO – FESTIVITÀ PASQUALI

Dal 6 al 10 Aprile 2023

5° PERIODO – FESTA DEI LAVORATORI

Dal 29 Aprile al 1 Maggio 2023

6° PERIODO – FESTA DELLA REPUBBLICA

Dal 1 al 4 Giugno 2023

7° PERIODO – TORNEI ESTIVI

Dall’11 al 30 Giugno 2023

Questo Comitato Regionale provvede, dopo idonea istruttoria, demandata alle Delegazioni Provinciali, alla autorizzazione dei Tornei organizzati dalle Società sulla base della rispondenza ai requisiti richiesti dall’apposito Regolamento pubblicato dal Settore Giovanile e Scolastico.

Al fine di evitare possibili discrasie nell’interpretazione e nell’attuazione delle norme

regolamentari vigenti, con possibili conseguenze anche di ordine disciplinare, si informa che per ogni Torneo sarà nominato, dall’Ufficio del Coordinatore del S.G.S., un Referente Tecnico che affiancherà la società organizzatrice e sarà di supporto nella regolare applicazione delle norme federali.
Si ricorda alle Società, al fine di consentire i tempi tecnici per un’efficace autorizzazione che è necessario inviare la documentazione entro le seguenti scadenze:
· Tornei Internazionali entro 60 giorni dalla data di inizio;

· Tornei Nazionali entro 45 giorni dalla data di inizio;

· Tornei Regionali entro 30 giorni dalla data di inizio;

· Tornei Provinciali/Locali entro 20 giorni dalla data di inizio.

Al termine del Torneo dovrà essere inviata una relazione finale oltre alle copie delle distinte delle gare effettuate presso la propria Delegazione di appartenenza. 

3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE
SERVIZIO PRONTO A.I.A. – NUOVO NUMERO
Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 350/1341119.
Pertanto le Società, nel caso in cui dovessero rilevare mezz’ora prima dell’inizio della gara l’assenza dell’arbitro, dovranno informare l’A.I.A. al numero sopra riportato; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Qualora dovesse presentarsi l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 16 
RINUNCIA ALLA PARTECIPAZIONE 
- La società 935.245 A.S.D. CITTA DI RIBERA, con nota del 17 ottobre 2022, ha comunicato di rinunciare a partecipare al Campionato Regionale Under 16 - st.sp. 2022/2023.
La stessa poiché ha rinunciato oltre il termine previsto, soggiace all’ammenda fissata in €.200,00.
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 14 
RINUNCIA ALLA PARTECIPAZIONE 
- La società 740.343 A.S.D. MODICA AIRONE, con nota del 17 ottobre 2022, ha comunicato di rinunciare a partecipare, con la Squadra B, al Campionato Regionale Under 14 - st.sp. 2022/2023.
La stessa poiché ha rinunciato oltre il termine previsto, soggiace all’ammenda fissata in €.200,00.

ESCLUSIONE ALLA PARTECIPAZIONE
- La società 938.590 A.S.D. TEAM CALCIO, con nota del 14 ottobre 2022 da parte della Segreteria SGS Nazionale, non ha ricevuto deroga alla partecipazione al Campionato Regionale Under 14 - st.sp. 2022/2023, con calciatori sotto età (nati 2010).
La stessa, pertanto, viene esclusa dal Campionato in apice, non soggiacendo dunque ad alcuna ammenda.

4.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITÀ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
PEC per le comunicazioni sicilia.sgs@lndsicilia.legalmail.it
recapito telefonico 091/6808422 – 3286290838
GRUPPO SQUADRA
Si invitano le Società ad inviare il modello del “Gruppo Squadra” come di seguito riportato:

· Per i Campionati di Under17 ed Under 15 Regionali il modello del “Gruppo Squadra” deve essere inviato all’indirizzo mail:

sicilia.sgs@lndsicilia.legalmail.it
Si significa che, per le società che non provvederanno a tale invio, in caso di segnalazioni a questo Comitato Regionale di casi di positività al Covid-19, le stesse non verranno prese in esame al fine del rinvio di gare ufficiali. 

VARIAZIONI GARE IN CALENDARIO
Si fa presente che le richieste di variazioni gara in occasione dei Campionati ufficiali queste dovranno rigorosamente pervenire entro il lunedì precedente o se non si gioca la domenica, 5 (cinque) giorni prima dell’effettuazione della gara. Le stesse dovranno essere opportunamente motivate e, qualora non rientrarti nei cosiddetti casi di forza maggiore, dovranno essere concordate e condivise con la consorella.

In ogni caso, per ogni richiesta che perverrà oltre il termine più sopra indicato, sarà addebitato un “Diritto variazione gara” cosi stabilito:

· Campionati Under 17 Regionale e Under 15 Regionale


€ 30,00 
Si riporta di seguito l’indirizzo mail dove far pervenire le richieste di cui sopra:
sicilia.sgs@lnd.it
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15 – Girone B 
TURNI  INFRASETTIMANALI 
- Si informano le Società che, relativamente alle gare del Girone B del Campionato Regionale Under 15, le gare dei turni infrasettimanali si giocheranno tutte di Mercoledì alle ore 15.00, salvo eventuali variazioni comunicate per tempo dalle società, sempre in accordo con la consorella.
MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
Orario di gare

Girone D
Si informa che la Società Fair Play Messina disputerà le gare interne nelle giornate di Domenica ore 11.00.
Girone E
Si informa che la Società Rinascita San Giorgio disputerà le gare interne nelle giornate di Domenica ore 11.00.
Modifiche al Programma Gare

Girone B
Conca D’Oro Monreale/Terzo Tempo del 19.10.2022 ore 15.00
A seguito accordo società, giocasi ore 16:00
Palermo Football Club/Villabate del 22.10.2022 ore 17.00
A seguito indisponibilità campo, giocasi ore 15:00
Girone C
Jonia Calcio Fc/Favara Academy del 22.10.2022 ore 17.30
A seguito indisponibilità campo, giocasi presso il Campo Comunale di Giarre, stesso giorno ore 15.30.

Girone D
Fair Play Messina/Jonica F.C. del 23.10.2022 ore 9.30

giocasi ore 11.00.
Comprensorio del Tindari/Camaro 1969 del 22.10.2022 ore 15.00

A seguito problemi organizzativi, su accordo società, giocasi Mercoledì 26.10.2022 ore 15.30, presso il Campo Comunale di Gioiosa Marea.
Girone E
Rinascita San Giorgio/Real Trinacria CT del 23.10.2022 ore 9.45
Giocasi ore 11:00
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