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Comunicato Ufficiale n° 130 del 20 ottobre 2022
1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

SCADENZA SECONDA RATA PAGAMENTO ISCRIZIONI 15 OTTOBRE ‘22 

Si ricorda a tutte le società partecipanti ai campionati Regionali, che Entro Il Termine Perentorio del 15 Ottobre 2022 dovrà essere saldato quanto dovuto in merito alle spese di assicurazione dei tesserati e all’acconto spese per l’attività e l’organizzazione; 
Tali importi sono desumibili nella propria Area Riservata, alle voci “Riepilogo costi” e “Scadenziario”.
Si invitano le società ad inserire nella causale del bonifico la matricola, ed inviare una copia di cortesia all’ufficio Amministrativo email: sicilia.amministrazione@lnd.it.
Per le società inadempienti, essendo la scadenza “termine perentorio” si procederà al recupero nella prima gara di calendario, che si disputerà in casa 23/30 ottobre 2022 a mezzo incasso coattivo come previsto dall’art. 30 comma 6 senza ulteriore avviso.

TUTELA MEDICO SPORTIVA – C.U. N. 2 della L.N.D. del 1° Luglio 2022 

Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all'Art. 43, delle N.0.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l'obbligo a sottoporsi a visita medica per l'accertamento dell'idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

Si rende noto, altresì, che in dipendenza del persistente stato di attenzione in ordine al COVID-19, ove sia riscontrata la presenza di pregressa infezione al virus, gli atleti praticanti l’attività agonistica dovranno provvedere ad una visita specialistica medico sportiva per “return to play” o, in alternativa, ad una nuova visita.

Si ricorda che le visite medico sportive per il rilascio della certificazione di idoneità all’attività agonistica devono essere eseguite presso strutture sanitarie autorizzate pubbliche o private da specialisti in medicina dello sport individuati negli appositi elenchi dalle singole Regioni.

********

Fermo restando che al “Tesseramento” dei calciatori deve essere allegato il “Certificato Medico” di idoneità fisica (se trattasi di giovani calciatori) ed agonistica (per ogni altra categoria), si informano le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

In virtù di ciò si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medico sportiva in corso di validità. 

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno – tenuto conto che il certificato medico ha una validità annuale e, tuttavia, dovrà essere valido per l’intera Stagione Sportiva. Quindi, se il certificato ha una durata minore, bisognerà rinnovarlo alla scadenza. 

Si fa presente che a partire dal 23 Gennaio 2023 si procederà alla segnalazione alla Procura Federale delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche – ivi compresi i certificati relativi ai calciatori per i quali viene effettuato un nuovo tesseramento per la corrente Stagione Sportiva 2022/2023 -  a questo C.R. entro e non oltre il termine del 23 Gennaio 2023, alla seguente e-mail : 






gatto@lnd.it
Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverranno oltre il suddetto termine saranno passibili di segnalazione alla Procura Federale, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che il competente Tribunale Federale Territoriale intenderà assumere. 

È opportuno ricordare che la visita di idoneità sportiva agonistica presso la Struttura Pubblica è gratuita per i ragazzi al di sotto dei 18 anni ed è uno dei requisiti indispensabili per il rilascio del tesseramento giovanile. 

L’accertamento della ”idoneità generica” (certificato di buona salute) è richiesto per i calciatori di età compresa fra i 6 anni compiuti ed i 12 anni non compiuti. 

Per i calciatori che compiono anagraficamente il 12° anno di età, come stabilito dal Consiglio Federale, c’è l’obbligo dell’accertamento della “idoneità specifica agonistica”, anche se i suddetti svolgono attività pre-competitive e competitive. 

Gli accertamenti avvengono in occasione del primo tesseramento a favore delle Società e vanno ripetuti ogni anno, prima dell’inizio dell’attività. 

Le Società hanno l’obbligo di informare immediatamente a mezzo di lettera raccomandata il Comitato Regionale o la Delegazione di appartenenza, nonché la Sezione Medica del Settore Tecnico, della accertata INIDONEITÀ alla pratica sportiva agonistica di un loro calciatore tesserato, di qualsiasi categoria, ai fini della tempestiva revoca del tesseramento. 

Il tesseramento dei calciatori va effettuato nel rispetto delle norme che lo disciplinano. 

L’obbligatorio prescritto certificato deve rimanere acquisito agli atti della Società di appartenenza ed ha validità di anni uno, da rinnovare ad ogni successiva scadenza. 
UTILIZZO DEI CAMPI SPORTIVI IN ERBA ARTIFICIALE CON CERTIFICAZIONE DI OMOLOGAZIONE SCADUTO – stagione sportiva 2022/2023

Ai sensi di quanto previsto dall’art.10 c.2, lett.c del Regolamento di lega si rende noto che le Società con certificati di omologazione scaduto dovranno attenersi alle seguenti direttive:
Per i campi con omologazione scaduta nei termini per le iscrizioni ai Campionati: 
verrà  concessa una deroga, con comunicazione immediata al Comitato Regionale non appena la Proprietà/Società farà richiesta di ri-omologazione (attraverso il portale CeaWeb); la durata della deroga sarà estesa fino all'effettuazione dei test da parte dei tecnici dell'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificiale, con conseguente emissione del nuovo Certificato di omologazione (previa effettuazione di eventuali lavorazioni di ripristino). Il pagamento della cifra per la ri-omologazione dovrà essere versato contestualmente al rilascio del Certificato di omologazione;

Per gli altri campi (campi sui quali è necessario il rifacimento del manto, campi che non  possono essere più ri-omoloqati perché vetusti, ecc. ): 
potrà essere concessa una deroga, ma solo a seguito di un sopralluogo tecnico di verifica; il sopralluogo potrà essere effettuato anche dai tecnici Fiduciari Regionali/Provinciali, su mandato dell'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificiale ed eseguendo un protocollo di verifica stilato dallo stesso Ufficio. Nel momento stesso in cui la Proprietà/Società farà richiesta di deroga alla LND (attraverso il portale CeaWeb) verrà comunicato immediatamente al Comitato Regionale che la stessa è in fase di valutazione e che si potrà procedere al sopralluogo per la verifica delle condizioni di sicurezza. A valle del sopralluogo verrà rilasciata dall'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificia le una nota in merito alle eventuali lavorazioni da dover effettuare per poter emettere la deroga e solo una volta ricevuta dichiarazione che tali lavorazioni sono state ottemperate potrà essere concessa la deroga per l'intera stagione sportiva. Il pagamento dovrà essere effettuato contestualmente al rilascio del documento di deroga. Qualora, a valle del sopralluogo, venisse riscontrata tecnicamente l'impossibilità di emettere la deroga per l'utilizzo del campo, la Proprietà/Società dovrà fornire un altro campo di gioco  per poter proseguire le sue attività.

SERVIZIO PRONTO A.I.A. – NUOVO NUMERO
Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 350/1341119.
Pertanto le Società, nel caso in cui dovessero rilevare mezz’ora prima dell’inizio della gara l’assenza dell’arbitro, dovranno informare l’A.I.A. al numero sopra riportato; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Qualora dovesse presentarsi l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

OBBLIGO VISITA MEDICA CALCIATORI 

Si riporta uno stralcio di quanto proposto sul C.U. N° 2 della LND:

“Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43, delle N.O.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l’obbligo a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva. Ciò anche in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta, peraltro, alcuna tutela assicurativa.”

In virtù di ciò si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medico sportiva in corso di validità. 

APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che, ferma restando la circostanza che per accedere ai Locali del Comitato Regionale è necessario essere muniti di mascherina FFP2, gli Uffici del Comitato Regionale da Lunedì 4 luglio 2022 saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.

AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI
Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autocertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

Allegato al C.U. n. 82 del 20 settembre 2022,  è stato pubblicato il modulo predisposto dalla Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio,  al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:

A.S.D. ANIMOSA CIVITAS CORLEONE DI CORLEONE

COLLETTI VITTORIO NATO IL 18.07.2007 MATR. 2598451

A.S.D. ATLETICO CAMPOBELLO C5 DI CAMPOBELLO DI LICATA
FRANCIAMONE CLARA NATA IL 29.01.2007 MATR. 3815914

A.S.D. ATLETICO CANICATTI 5 DI CANICATTI’

CASTIGLIONE ANDREA NATO L’ 11.03.2007 MATR. 2475887

U.S.D. CALATAFIMI DON BOSCO DI CALATAFIMI-SEGESTA

FONTE ANTONINO NATO IL 09.01.2007 MATR. 2742181

ASD    CASTIGLIONE DI SICILIA DI CASTIGLIONE DI SICILIA

GARCIA ALFIO NATO IL 18.04.2007 MATR. 2940306

SCUDERI ANDREA ANTONIO NATO IL 05.11.2006 MATR. 2422743

SSD CATANIA A RL CATANIA

MESSINA BEATRICE NATA IL 18.06.2007 MATR. 2865513

MILAZZO ESTHER SOPHIE A. NATA IL 26.10.2007 MATR. 3939973

PANEBIANCO GIORGIA NATA IL 09.06.2007 MATR. 3596576

RUSSO RITA NATA IL 28.02.2008 MATR. 3131765

ZAPPALA’ SOFIA NATA IL 12.11.2007 MATR. 3519169

U.S.D. CR SCICLI DI SCICLI
FIDONE JAMAICA NATA IL 16.11.2007 MATR. 2187056

MALIZIA MELISSA NATA IL 10.02.2007 MATR. 3971730

A.S.D. DON BOSCO 2000 DI AIDONE

CALCERARO GIADA NATA IL 18.09.2008 MATR. 2978447

MAZZA VITTORIA MARIA NATA IL 04.09.2008 MATR. 2846945

A.S.D. FUTSAL ACADEMY CANICATTI DI CANICATTI’

CALLARI CLEIDE NATA IL 20.11.2006 MATR. 3974852

FERRANTE ASIA MARIA NATA IL 05.12.2006 MATR. 3970819

VETRI GIULIA NATA IL 07.11.2006 MATR. 3974840

A.S.D. GEAR PIAZZA ARMERINA DI PIAZZA ARMERINA

SCHILLACI MATTIA MARIA NATO IL 23.08.2007 MATR. 2131301

A.S.D. LIPARI I.C. DI LIPARI

ZIINO MARCELLO NATO IL 23.08.2007 MATR. 2422627

A.S.D. P.G.S.LUCE DI MESSINA

ALIBRANDI GABRIELE NATO IL 14.08.2007 MATR. 3814758

DE SALVO DOMENICO NATO IL 20.02.2007 MATR. 3002752

LISITANO GIOVANNI NATO IL 30.09.2007 MATR. 2281050

LO MONACO DAVID NATO IL 27.06.2007 MATR. 3968947

A.S.D. REAL EUBEA DI LICODIA EUBEA

FALCONE PAOLO NATO L’ 01.10.2007 MATR. 3970663

A.S.D. RIVER PLATANI SAN BIAGIO PLATANI
DI BENNARDO SEBASTIAN NATO IL 06.08.2007 MATR. 3976031

A.S.D. SANTA LUCIA DI SIRACUSA

PANNETTO SOFIA NATA L’ 08.08.2008 MATR. 2391691

S.S.D. SANTA SOFIA CALCIO S.R.L. DI LICATA

LICATA ALESSANDRA NATA IL 23.11.2006 MATR. 3286091

NOBILE MARZIA LILLY NATA IL 06.05.2008 MATR. 3979237
PERITORE EMANUELA PIA NATA L’ 01.03.2008 MATR. 3286094

U.S.   SFARANDINA A.S.D. DI CASTELL’UMBERTO
NIBALI LUPICA MARCO NATO IL 26.06.2007 MATR. 2248273

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

CALCIO A 11 MASCHILE

Campionato di Promozione

Girone A

Modifiche al Programma Gare
Alba Alcamo 1928/Casteltermini del 23.10.2022 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo giocasi sul campo Ribolla di Palermo

Girone B

Modifiche al Programma Gare
San Fratello/Lascari del 22.10.2022 ore 15.00

A seguito problemi organizzativi giocasi ore 15.30
Campionato di Prima Categoria

Girone B

Orario di Gare
Si informa che la Società Sommatinese Calcio disputerà le gare interne nelle giornate di Domenica ore 15.00
Modifiche al Programma Gare
Sommatinese/Riesi 2002 del 30.10.2022 ore 14.30

Giocasi ore 15.00
Girone C

Modifiche al Programma Gare
Rosmarino/Nasitana del 23.10.2022 ore 15.30
A seguito concomitanza gara Serie C Calcio Femminile giocasi ore 17.00
Campionato di Seconda Categoria

Girone C
Modifiche al Programma Gare
Calcio Rometta Marea/Ficarra del 5.11.2022 ore 14.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi Domenica 6.11.2022 ore 16.30
Coppa Trinacria
Modifiche al Programma Gare

Giardini Naxos/Città di Santa Teresa del 26.10.2022 ore 15.30

A seguito problemi organizzativi anticipasi ore 15.00
Sport Palermo/Animosa Civitas Corleone del 26.10.2022 ore 15.30
A seguito problemi organizzativi anticipasi ore 15.00
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             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO
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