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Stagione Sportiva 2022/2023
Comunicato Ufficiale n° 158 del 9 Novembre 2022
1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

AUTORIZZAZIONI CRONACA TELEVISIVA 

Il Comitato Regionale Sicilia autorizza, ai sensi della Circolare della L.N.D. n. 6 dell’1.7.2022, l’Emittente Televisiva “RMB s.r.l.” di Belpasso ad esercitare il diritto di cronaca sportiva televisiva per i Campionati organizzati da questo Comitato Regionale - Stagione Sportiva 2022/2023;

AUTORIZZAZIONE DIRETTA FACEBOOK

Il Comitato Regionale ha concesso l’autorizzazione a trasmettere le gare interne, della corrente stagione sportiva 2022/2023, in diretta attraverso il proprio canale social, alla seguente società:

· A.S.D. FC ALCAMO 1928
APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che, ferma restando la circostanza che per accedere ai Locali del Comitato Regionale è necessario essere muniti di mascherina FFP2, gli Uffici del Comitato Regionale da Lunedì 4 luglio 2022 saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.
SERVIZIO PRONTO A.I.A. – NUOVO NUMERO
Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 350/1341119.
Pertanto le Società, nel caso in cui dovessero rilevare mezz’ora prima dell’inizio della gara l’assenza dell’arbitro, dovranno informare l’A.I.A. al numero sopra riportato; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Qualora dovesse presentarsi l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

TUTELA MEDICO SPORTIVA – C.U. N. 2 della L.N.D. del 1° Luglio 2022 

Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all'Art. 43, delle N.0.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l'obbligo a sottoporsi a visita medica per l'accertamento dell'idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

Si rende noto, altresì, che in dipendenza del persistente stato di attenzione in ordine al COVID-19, ove sia riscontrata la presenza di pregressa infezione al virus, gli atleti praticanti l’attività agonistica dovranno provvedere ad una visita specialistica medico sportiva per “return to play” o, in alternativa, ad una nuova visita.

Si ricorda che le visite medico sportive per il rilascio della certificazione di idoneità all’attività agonistica devono essere eseguite presso strutture sanitarie autorizzate pubbliche o private da specialisti in medicina dello sport individuati negli appositi elenchi dalle singole Regioni.

********

Fermo restando che al “Tesseramento” dei calciatori deve essere allegato il “Certificato Medico” di idoneità fisica (se trattasi di giovani calciatori) ed agonistica (per ogni altra categoria), si informano le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

In virtù di ciò si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medico sportiva in corso di validità. 

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno – tenuto conto che il certificato medico ha una validità annuale e, tuttavia, dovrà essere valido per l’intera Stagione Sportiva. Quindi, se il certificato ha una durata minore, bisognerà rinnovarlo alla scadenza. 

Si fa presente che a partire dal 23 Gennaio 2023 si procederà alla segnalazione alla Procura Federale delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche – ivi compresi i certificati relativi ai calciatori per i quali viene effettuato un nuovo tesseramento per la corrente Stagione Sportiva 2022/2023 -  a questo C.R. entro e non oltre il termine del 23 Gennaio 2023, alla seguente e-mail : 






gatto@lnd.it
Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverranno oltre il suddetto termine saranno passibili di segnalazione alla Procura Federale, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che il competente Tribunale Federale Territoriale intenderà assumere. 

È opportuno ricordare che la visita di idoneità sportiva agonistica presso la Struttura Pubblica è gratuita per i ragazzi al di sotto dei 18 anni ed è uno dei requisiti indispensabili per il rilascio del tesseramento giovanile. 

L’accertamento della ”idoneità generica” (certificato di buona salute) è richiesto per i calciatori di età compresa fra i 6 anni compiuti ed i 12 anni non compiuti. 

Per i calciatori che compiono anagraficamente il 12° anno di età, come stabilito dal Consiglio Federale, c’è l’obbligo dell’accertamento della “idoneità specifica agonistica”, anche se i suddetti svolgono attività pre-competitive e competitive. 

Gli accertamenti avvengono in occasione del primo tesseramento a favore delle Società e vanno ripetuti ogni anno, prima dell’inizio dell’attività. 

Le Società hanno l’obbligo di informare immediatamente a mezzo di lettera raccomandata il Comitato Regionale o la Delegazione di appartenenza, nonché la Sezione Medica del Settore Tecnico, della accertata INIDONEITÀ alla pratica sportiva agonistica di un loro calciatore tesserato, di qualsiasi categoria, ai fini della tempestiva revoca del tesseramento. 

Il tesseramento dei calciatori va effettuato nel rispetto delle norme che lo disciplinano. 

L’obbligatorio prescritto certificato deve rimanere acquisito agli atti della Società di appartenenza ed ha validità di anni uno, da rinnovare ad ogni successiva scadenza. 

UTILIZZO DEI CAMPI SPORTIVI IN ERBA ARTIFICIALE CON CERTIFICAZIONE DI OMOLOGAZIONE SCADUTO – stagione sportiva 2022/2023

Ai sensi di quanto previsto dall’art.10 c.2, lett.c del Regolamento di lega si rende noto che le Società con certificati di omologazione scaduto dovranno attenersi alle seguenti direttive:
Per i campi con omologazione scaduta nei termini per le iscrizioni ai Campionati: 
verrà  concessa una deroga, con comunicazione immediata al Comitato Regionale non appena la Proprietà/Società farà richiesta di ri-omologazione (attraverso il portale CeaWeb); la durata della deroga sarà estesa fino all'effettuazione dei test da parte dei tecnici dell'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificiale, con conseguente emissione del nuovo Certificato di omologazione (previa effettuazione di eventuali lavorazioni di ripristino). Il pagamento della cifra per la ri-omologazione dovrà essere versato contestualmente al rilascio del Certificato di omologazione;

Per gli altri campi (campi sui quali è necessario il rifacimento del manto, campi che non  possono essere più ri-omoloqati perché vetusti, ecc. ): 
potrà essere concessa una deroga, ma solo a seguito di un sopralluogo tecnico di verifica; il sopralluogo potrà essere effettuato anche dai tecnici Fiduciari Regionali/Provinciali, su mandato dell'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificiale ed eseguendo un protocollo di verifica stilato dallo stesso Ufficio. Nel momento stesso in cui la Proprietà/Società farà richiesta di deroga alla LND (attraverso il portale CeaWeb) verrà comunicato immediatamente al Comitato Regionale che la stessa è in fase di valutazione e che si potrà procedere al sopralluogo per la verifica delle condizioni di sicurezza. A valle del sopralluogo verrà rilasciata dall'Ufficio Impianti Sportivi in erba artificia le una nota in merito alle eventuali lavorazioni da dover effettuare per poter emettere la deroga e solo una volta ricevuta dichiarazione che tali lavorazioni sono state ottemperate potrà essere concessa la deroga per l'intera stagione sportiva. Il pagamento dovrà essere effettuato contestualmente al rilascio del documento di deroga. Qualora, a valle del sopralluogo, venisse riscontrata tecnicamente l'impossibilità di emettere la deroga per l'utilizzo del campo, la Proprietà/Società dovrà fornire un altro campo di gioco  per poter proseguire le sue attività.

OBBLIGO VISITA MEDICA CALCIATORI 

Si riporta uno stralcio di quanto proposto sul C.U. N° 2 della LND:

“Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43, delle N.O.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l’obbligo a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva. Ciò anche in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta, peraltro, alcuna tutela assicurativa.”

In virtù di ciò si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medico sportiva in corso di validità. 

AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI
Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autocertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

Allegato al C.U. n. 82 del 20 settembre 2022,  è stato pubblicato il modulo predisposto dalla Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio,  al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
CALCIO A 11 MASCHILE

Campionato di Pima Categoria

Recupero
Girone E
Riposto Calcio 2016/Città di Linguaglossa del 29.10.2022 ore 15.00

Giocasi Mercoledì 23.11.2022 ore 15.00
Campionato di Seconda Categoria

Girone A

Orario di Gare

ERRATA CORRIGE

A modifica del C.U. n. 154 dell’8 Novembre 2022 si informa che la Società Sport Palermo disputerà le gare interne nelle giornate di DOMENICA ore 14.00
Modifiche al Programma Gare

Sport Palermo/Prizzi del 13.11.2022 ore 15.00

Giocasi ore 14.00

Girone E
Orario di Gare

Si informa che la Società LapinetinaCittàdiRosolini disputerà le gare interne nelle giornate di Domenica ore 15.00
Modifiche al Programma Gare

LapinetinaCittàdiRosolini/Noto Fc2021 del 20.11.2022 ore 14.30
Giocasi ore 15.00
Coppa Italia di Promozione
Modifiche al Programma Gare
Geraci/Kamarat del 13.11.2022 ore 14.30
Giocasi ore 15.00
CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE
sicilia.dr5@lnd.it
CAMPIONATO DI SERIE C2
MECCANISMI DI PROMOZIONE E RETROCESSIONE 
A parziale modifica di quanto pubblicato nel c.u. n° 76 del 14/09/2022, si riporta quanto segue: 
...omissis...

RETROCESSIONI 
                                    IL PRESIDENTE 
· Tenuto conto che la società Misterbianco Calcio ha comunicato la propria volontà di non proseguire l'attività di Calcio a 5 con la conseguente esclusione dal Campionato di Serie C2, girone D, a partire dalla 5^ giornata di andata;

· Considerato che debba rimanere invariato il numero totale delle retrocessioni (n° 3 Play Out compresi) tra girone C e girone D;

· Visto che l'art. 49 delle N.O.I.F. nel disciplinare il sistema delle retrocessioni prevede che la squadra ultima classificata retroceda direttamente nel Campionato inferiore;

· Considerato, ancora, che nel momento in cui è avvenuto il ritiro il Campionato era ed è ancora in corso e, quindi, non si può derogare alla regola della retrocessione diretta dell'ultima squadra in classifica;

· Che si ritiene opportuno, al fine di garantire all'esito del Campionato, il mantenimento dello stesso numero di squadre previsto originariamente evitando, così, il depauperamento del girone D del Campionato di Serie C2; 

· Tutto ciò premesso
DELIBERA
DI PRENDERE ATTO del ritiro dal Campionato di Serie C2, girone D, della Società Misterbianco Calcio;

DI DISPORRE la non effettuazione delle gare dei Play Out del girone D e, ai sensi dell'art.49 delle N.O.I.F., di retrocedere direttamente l'ultima squadra in classifica.

DI DISPORRE, per quanto sopra esposto, l'annullamento anche nel Girone C delle gare di Play Out rimanendo invariata la retrocessione diretta dell'ultima squadra in classifica.

Restano confermati i meccanismi di promozione dei quattro gironi di C2 e di retrocessione dei gironi A e B come riportati nel c.u. n° 76 del 14/09/2022.

COPPA SICILIA DI SERIE C2 "MEMORIAL NINO CORSINO "
CONTEMPORANEITÀ ORARIO DI GIUOCO QUADRANGOLARI
Come già pubblicato nei cc.uu. n° 114 del 12/10/2022 e 139 del 26/10/2022, le gare della 3^ giornata dei quadrangolari, come sotto riportato, saranno disputate in contemporanea alle ore 17,00, senza la possibilità di differenziare giorno e orario, con tempo d'attesa di 5 (cinque) minuti.

OBBLIGHI RELATIVI ALL'ETÀ DEI CALCIATORI PARTECIPANTI
Sì ribadisce che anche nella Coppa Sicilia vigono i limiti di età e le obbligatorietà stabiliti per il Campionato di Serie C2 (almeno due calciatori in distinta nati dal 1° gennaio 1999 e almeno uno nato dal 1° gennaio 2001, pena la punizione sportiva della perdita della gara, fermo restando quanto previsto dall' art 34 delle N.O.I.F.).
1° TURNO - 3^ GIORNATA
Gare del 26/11/2022
Triangolare 1
CITTÀ DI MARSALA- BONIFATO ALCAMO FUTSAL 
Giocasi campo Turismo Rurale, Marsala, ore 17,30.
Riposa: Sicilia Futsal
Triangolare  2
ATLETICO MONREALE - EMIRI
Giocasi campo Palacanino, Altofonte, ore16,00.
Riposa : Jato
Triangolare 3
SANT'ISIDORO BAGHERIA - MERLO CALCIO A 5
Giocasi campo Palazzetto Dalla Chiesa-Setti Carraro, Bagheria, ore 16,30.
Riposa : San Gregorio Papa
Triangolare 4
LIBERTAS ZACCAGNINI - VIVI DON BOSCO
Giocasi campo Sport Club Caracocci, Barcellona P.d.G., ore 15,30.
Riposa : Atletico Barcellona
Triangolare 5
LIBRIZZI - ROSMARINO
Giocasi campo Comunale, Librizzi, ore 15,30.

Riposa : Polisportiva Gioiosa
Triangolare 6
MERIVEN CALCIO A 5 - MELAS
Giocasi campo Palestra Comunale, Santa Lucia del Mela, ore 15,00.

Riposa: Or.Sa. Promosport
Triangolare 7
VALDINISI CALCIO - VIGOR ITALA
Giocasi campo Palestra Piersanti Mattarella, Alì Terme, ore 15,30.

Riposa: Casalvecchio Siculo
Triangolare 8
NICOSIA FUTSAL - POLISPORTIVA NICOSIA
Giocasi campo Tensostatico, Nicosia, ore 16,00.

Riposa: Argyrium
Triangolare 9
FUTSAL KALAT PROJECT - ATLETICO NISSA
Giocasi campo "PalaCaltagirone Don Pino Puglisi, Caltagirone, ore 17,00.

Riposa: Next Level
Triangolare 10
SAN NICOLÒ - ACIREALE C5
Giocasi campo Comunale San Nicolò, Aci Catena, ore 15,30.

Riposa : Stella Rossa Santa Tecla
Accoppiamento (ex Triangolare 11)
PEDARA - JONIA CALCIO FC
Giocasi campo Palazzetto Comunale, Pedara, ore 19,00.

Triangolare 12
FUTSAL FERLA - CITTÀ DI CANICATTINI
Giocasi campo Centro Polisportivo, Ferla, ore 18,00.

Riposa : Real Palazzolo
Triangolare 13
ME.TA. SPORT - KAMARINA
Giocasi campo Palaparisi, Ragusa, ore 16,00.

Riposa : Libera Futsal 
Quadrangolare 1
AKRAGAS FUTSAL - FULGENTISSIMA A.D.
Giocasi campo Sport Village, Agrigento, ore 17,00.

AGRIGENTO FUTSAL - CITTÀ DI CANICATTÌ
Giocasi campo Palamoncada, Porto Empedocle, ore 17,00.

Quadrangolare 2
CALCIO A 5 JANO TROMBATORE - SIRACUSA C5 MERACO
Giocasi campo Tensostatico, Rosolini, ore 17,00.

ARETUSA 94 - TEAM SPORT SOLARINO
Giocasi campo Tensostatico, Siracusa, ore 17,00.
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
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