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Stagione Sportiva 2022/2023
Comunicato Ufficiale n° 329 del 2 Marzo 2023
1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 103/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA PER LE ULTIME QUATTRO GARE DELLA FASE REGOLARE, NELLE GARE DI PLAY-OFF E NELLE GARE DELLA FASE FINALE DEL CAMPIONATO NAZIONALE JUNIORES UNDER 19 DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI (stagione sportiva 2022/2023)

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10122-comunicato-ufficiale-n-204-abbreviazione-termini-g-s-ultime-quattro-gare-play-off-e-gare-fase-finale-campionato-nazionale-juniores-u19-per-la-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 104/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA PER LE ULTIME 4 GIORNATE E GLI EVENTUALI SPAREGGI DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI – (stagione sportiva 2022/2023)

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10123-comunicato-ufficiale-n-205-abbreviazione-termini-g-s-ultime-4-giornate-eventuali-spareggi-campionati-regionali-per-la-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 105/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI (stagione sportiva 2022/2023)

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10124-comunicato-ufficiale-n-206-abbreviazione-termini-g-s-play-off-e-play-out-campionati-regionali-per-la-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 106/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA NELLA FASE FINALE RELATIVA ALLE GARE SPAREGGIO-PROMOZIONE TRA LE SQUADRE 2^ CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA - STAGIONE SPORTIVA 2022/2023

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10125-comunicato-ufficiale-n-207-abbreviazione-termini-g-s-fase-finale-gare-spareggio-promozione-squadre-seconde-di-eccellenza/file
2.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D.

COMUNICATO UFFICIALE n. 253 del 2 MARZO 2023 – (CC.UU. da n. 261/ AA a 266 /AA provvedimenti della Procura Federale del 2 marzo 2023)
Si pubblica il Provvedimento n. 263/AA, interessante la nostra Regione:

COMUNICATO UFFI CIALE N. 263/AA
· Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione delle indagini di cui al procedimento n. 549 pfi 22-23 adottato nei confronti della Sig.ra Silvia ZANGARA e della società A.S.D. VILLAROSA CALCIO, avente ad oggetto la seguente condotta:

SILVIA ZANGARA, all’epoca dei fatti presidente dotato dei poteri di rappresentanza della società A.S.D. Villarosa Calcio, in violazione dell’art. 4, comma 1, e dell’art. 23, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, per’ avere la stessa, in ragione del rapporto di immedesimazione organica al tempo in essere con la società rappresentata, successivamente alla gara Mistretta-Villarosa disputata il 25.1.2023 e valevole per’ il Campionato di Promozione Regionale della regione Sicilia, a mezzo di un “post” pubblicato sulla “pagina” della società A.S.D. Vi1larosa Calcio denominata “Villarosa Calcio Associazione Sportiva Dilettantistica” del social network “facebook”,  espresso pubblicamente dichiarazioni lesive della reputazione della classe arbitrale, dei designatori arbitrali  e della Lega Nazionale Dilettanti, adombrando sospetti ed ipotizzato condizionamenti in relazione al comportamento degli arbitri in gare disputate dalla società A.S.D. Villarosa Calcio;

A.S.D. VILLAROSA CALCIO, per responsabilità diretta ai sensi degli artt. 6, comma 1, e 23, comma 5 del Codice di Giustizia Sportiva, in quanto società alla quale apparteneva il soggetto avvisato al momento della commissione dei fatti e comunque nei cui confronti o nel cui interesse è stata espletata l’attività sopra contestata;
· vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva, formulata dalla Sig.ra Silvia ZANGARA in proprio e, in qualità legale rappresentante,  per conto della società A.S.D. VILLAROSA CALCIO;

·     vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport; vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale;
· rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo raggiunto dalle parti relativo all’applicazione della sanzione di 45 (quarantacinque) giorni di inibizione a svolgere attività in seno alla F.I.G.C. per la Sig.ra Silvia ZANGARA e di euro 300,00 (trecento/00) di ammenda per la società A.S.D. VILLAROSA CALCIO;

· si rende noto l’accordo come sopra menzionato.

Le ammende di cui al presente Comunicato Ufficiale dovranno essere versate alla Federazione Italiana Giuoco Calcio a mezzo bonifico bancario sul c/c B.N.L.
IT 50 IX 01005 03309 000000001083
(riportando nella causale il numero e la data del presente Comunicato Ufficiale)
nel termine pei entro io di 30 giorni successivi alla data di pubblicazione, pena la risoluzione dell’accordo e la prosecuzione del procedimento ai sensi dell’art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva per i soggetti inadempienti.
COMUNICATO UFFICIALE N°254 - COPPA ITALIA DILETTANTI 2022/2023 FASE NAZIONALE
Si riporta, di seguito, il programma dei quarti di finale 
Mercoledì 8 Marzo 2023 Ore 14.30 -  Quarti Di Finale - Andata
LAVIS-CAST BRESCIA




Campo "A" "Mario Lona", Lavis (TN) (erba artificiale) 
VALDICHIENTI PONTE – CERTALDO 


Stadio Comunale "Villa San Filippo’ , Via Magellano, Monte San Giusto (MC) (erba artificiale)

POL. INSIEME FORMIA - CAMPOBASSO 1919 


Campo Comunale, Loc. Maranola, Formia (LT) (erba artificiale) 
NUOVA IGEA VIRTUS-SAN MARZANO CALCIO. 

Stadio “D’Alconlres-Nino Barone", Via dello Stadio, Barcellona Pozzo di Gotto (ME)

Mercoledì 22 marzo 2023 ore 14.30 - Quarti di finale - ritorno

CAST BRESCIA - LAVIS




Campo Comunale n. 1, Via Lunga n. 2, Castegnato (BS) 
CERTALDO - VALDICHIENTI PONTE

Campo Comunale sussidiario, Certaldo (FI) (erba artificiale) 
CAMPOBASSO 1919-POL. INSIEME FORMIA

Stadio Comunale Conlrada Selvapiana - Campobasso (CB) 
SAN MARZANO CALCIO-NUOVA IGEA VIRTUS 
Campo "F. Squitieri", Sarno (SA) (erba artificiale)

2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

REGOLAMENTO PER L’AMMISSIONE AI CAMPIONATI DI CATEGORIA SUPERIORE CALCIO A 11 MASCHILI E FEMMINILI
In allegato si pubblica il Regolamento per l’ammissione ai Campionati di Categoria Superiore di Calcio a 11 Maschili e Femminili per la stagione sportiva 2023/2024.
http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-02/Regolamento%20per%20l%20ammissione%20ai%20campionati%20superiori%20calcio%20a%2011%20-%20allegato%20al%20CU%20n.%20304%20del%2016%20febbraio%202023.doc
REGOLAMENTO PER L’AMMISSIONE AI CAMPIONATI DI MASCHILI DI CATEGORIA SUPERIORE CALCIO A 5
In allegato si pubblica il Regolamento per l’ammissione ai Campionati di Calcio A 5 Maschili di Categoria superiore per la stagione sportiva 2023/2024.
http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-02/Regolamento%20per%20l%20ammissione%20ai%20campionati%20superiori%20calcio%20a%205%20-%20allegato%20al%20CU%20n.%20304%20del%2016%20febbraio%202023_0.docx
NUOVO REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email crlnd.sicilia01@figc.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2023. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Nuovo Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:

A.S.D. GEAR PIAZZA ARMERINA DI PIAZZA ARMERINA

CAVALLARO ANGELO NATO IL 19.01.2008 MATR. 2256058

COSENZA NICOLAS NATO IL 22.02.2008 MATR. 2451378
A.S.D. LIPARI I.C. DI LIPARI

RIGANO ALESSANDRO NATO IL 18.06.2007 MATR. 3831140

A.S.D. MASTERPRO CALCIO DI SAN CATALDO

SCALZO ANTONIO NATO IL 19.06.2007 MATR. 2918923

A.S.D. SAN GIORGIO PIANA DI PIANA DEGLI ALBANESI

ZERKOUN REDA MARIO NATO IL 31.01.2008 MATR. 4095536
Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
CALCIO A 11 MASCHILE

DISPOSIZIONI PER LA GESTIONE DEI CASI POSITIVI AL VIRUS SARS-CoV-2 - NELL’AMBITO DEL “GRUPPO SQUADRA” - (Attività ufficiale 2022/2023)

Le disposizioni sono contenute nel C.U. n. 59 del 5 Settembre 2022.
GRUPPO SQUADRA
Si invitano le Società, che ancora non hanno provveduto, ad inviare il modello del “Gruppo Squadra” come di seguito riportato:

· Per i Campionati di Eccellenza, Promozione, Prima Categoria, Seconda Categoria, Eccellenza Femminile deve essere inviato all’indirizzo mail:

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
· Per i Campionati di Serie C/1 e C/2 di Calcio a Cinque il modello del “Gruppo Squadra” deve essere inviato all’indirizzo mail:

sicilia.dr5@lndsicilia.legalmail.it
Si significa che, per le società che non provvederanno a tale invio, in caso di segnalazioni a questo Comitato Regionale di casi di positività al Covid-19, le stesse non verranno prese in esame al fine del rinvio di gare ufficiali. 

Ai fini della richiesta di rinvio della gara, non saranno considerati nel computo del numero di calciatori/calciatrici superiore a 8 (otto), i casi positivi di calciatori/calciatrici inseriti/e da meno di 10 dieci giorni nell’elenco “gruppo squadra” comunicato al Comitato/Delegazione competente.

Campionato di Prima Categoria

Girone B

Modifiche al Programma Gare
Campobello 1970/Real Suttano del 5.03.2023 ore 15.00
A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi sul campo Comunale di Serradifalco
Girone F

Modifiche al Programma Gare
Atletico Catania/Fc Gravina del 5.03.2023 ore 15.00
A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi sul campo Comunale di San Gregorio di Catania
Campionato di Seconda Categoria

Girone B

Modifiche al Programma Gare
Marianopoli/Atletico Villalba del 5.03.2023 ore 11.00

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi sul campo Comunale di Delia

CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE

RAPPRESENTATIVE REGIONALI MASCHILI
Per un allenamento delle Rappresentative Regionali Maschili Under 19, Under 17 e Under 15, in preparazione al Torneo delle Regioni, i seguenti calciatori sono convocati Domenica 05/03/2023 alle ore 9,00 i calciatori appartenenti alla categoria Under 15, alle ore 11,00 i calciatori appartenenti alla categoria Under 19 e alle ore 14,30 quelli appartenenti alla categoria Under 17 presso il campo "Polivalente Don Pino Puglisi", contrada Urselluzzo, Agira (EN), muniti di indumenti sportivi idonei per l'allenamento e, per chi non avesse ancora provveduto, di un documento d'identità valido con fotocopia fronte-retro dello stesso :
RAPPRESENTATIVA UNDER 19 
AGRIGENTO FUTSAL
Caltagirone Cristian

AKRAGAS FUTSAL
Cillari Alessandro

ARGYRIUM
D'Agostino Giuseppe
ATLETICO MONREALE
Anitra Angelo Andrea
BARCELLONA FUTSAL
Nania Roberto

C.U.S. PALERMO
Barcellona Gabriele

CITTÀ DI ADRANO C5
Furnari Gabriele

CITTÀ DI CANICATTINI
Barone Cristian

CITTÀ DI LEONFORTE
Miceli Antonio

FUTSAL ROSOLINI
Ciccazzo Matteo

JATO
Ricotta Giuseppe

PALERMO CALCIO A5
D'Antoni Giacomo

SAN VITO LO CAPO
Gammicchia Alberto

VIAGRANDE C5
Brancato Carlo, La Pusata Andrea, Lo Faro Danilo e Platania Denis 

I suddetti calciatori Under 19 sono, altresì, convocati martedì 07/03/2023 alle ore 19,00 presso il campo "Palamaira", via Callari, San Cataldo (CL), per una gara amichevole con la Società Pgs Vigor San Cataldo.
RAPPRESENTATIVA UNDER 17
ACADEMY BARCELLONA S.C.
Gelsomino Fabio

ATLETICO CANICATTÌ 5
Caltabiano Vincenzo, Castiglione Andrea e Urso Matteo

CITTÀ DI ADRANO C5
Cutruneo Ivan

CITTÀ DI CANICATTINI
Cassarino Sebastiano

GEAR PIAZZA ARMERINA
Sanalitro Nicolas

META CATANIA C5 ARL
Amorelli Manuel, Musumeci Giulio, Musumeci Mario e Tosto Simone 

MONREALE CALCIO A 5
Zappulla Andrea

PGS VIGOR SAN CATALDO
Alessi Andrea

POLISPORTIVA NICOSIA
Ciccia Salvatore

SICURLUBE FUTSAL
Longo Vito Enea

VILLASMUNDO
Liggiato Alberto 
RAPPRESENTATIVA UNDER 15
CITTÀ DI CANICATTINI
Orrego Alessandro Oscar

GEAR PIAZZA ARMERINA
Cavallaro Angelo e Cosenza Nicolas

META CATANIA C5 ARL
Russo Matteo, Sciuto Alessandro e Sgalambro Bryan

PALERMO CALCIO A5
Pace Tomas, Polizzi Umberto e Randazzo Samuele

SAN VITO LO CAPO
Rebei Karim
SCICLI SPORTING CLUB
Nigito Angelo

SICURLUBE FUTSAL
Marletta Salvatore

SPORTING CLUB NIPA
Libotte Guido Matteo

VIAGRANDE C5
Chiavetta Daniele, Costanzo Damiano e Pappalardo Alberto 

STAFF DIRIGENTI, TECNICI E SANITARI (5/03/2023)
Dirigente :                            
Giovanni Patti 
Coordinatore Area Tecnica : 
Nello Cavarra
Tecnico Under 19 :                Fabio Valera 
Tecnico Under 17 :                Cristian Terranova 
Tecnico Under 15 :

Natale Gentile
Collaboratore Tecnico :        
Fabio Seguenzia 
Medico Sportivo :                  
Mario Dottore 
Collaboratore  :                   
Francesco Paolo La Parola 
STAFF DIRIGENTI, TECNICI E SANITARI (07/03/2023)
Dirigente:                        
Giovanni Patti 
Tecnico Under 19           
Fabio Valera 
Collaboratore Tecnico: 
Daniele Sciortino 
Medico Sportivo:           
Salvatore Miceli    

Non possono prendere parte all'allenamento e alla gara amichevole i calciatori il cui certificato medico valido non è agli atti della Società come previsto dall'art. 43, punto 4 delle N.O.I.F.

I calciatori non convocati nelle precedenti selezioni sono, comunque, invitati a produrre copia del superiore certificato medico all'inizio dell'allenamento o dell'incontro amichevole.

I calciatori impossibilitati a partecipare al raduno o alla gara amichevole dovranno comunicare tempestivamente l'assenza, specificandone la motivazione, all'indirizzo email.

Si fa, inoltre, presente che la mancata partecipazione di un calciatore all'attività della Rappresentativa Regionale può dare luogo a deferimenti.
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 2 MARZO 2023
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
