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Comunicato Ufficiale n° 413 CSAT 31 del 02 maggio 2023
CORTE  SPORTIVA  DI  APPELLO TERRITORIALE
COMUNICAZIONE 
Si ricorda alle Società interessate che per la corrente stagione sportiva 2022/2023 troverà applicazione l’art. 53 C.G.S., per cui tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC). 
Il preannuncio dei reclami e dei ricorsi deve essere effettuato esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata. 
I motivi dei reclami e dei ricorsi devono essere trasmessi a mezzo posta elettronica certificata. 
Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti, si ricorda che il recapito al quale fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi alla Corte Sportiva di Appello Territoriale é esclusivamente il seguente:

Corte Sportiva di Appello Territoriale

PEC: cortesportivaappello@lndsicilia.legalmail.it
Si ricorda che le decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale sono decise in via generale in camera di consiglio non partecipata sebbene vi sia obbligo di comunicare alle parti la data della riunione in cui sarà assunta la decisione. 
E’ in facoltà delle parti di essere sentite, purché ne facciano esplicita richiesta nel reclamo o nelle controdeduzioni (art. 77 co. 4 C.G.S.). 
Nel qual caso, trattandosi di atto dovuto, la comunicazione di avviso della data in cui sarà assunta la decisione, vale anche come convocazione della parte richiedente senza necessità di ulteriore specificazione.

Decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale

APPELLI

Riunione del giorno 02 maggio 2023
Presenzia alla riunione il rappresentante AIA AB Sig. Giuseppe La Cara

Procedimento n. 115/A

Presidente Avv. Ludovico La Grutta – relatore
Componente Dott. Gianfranco Vallelunga
Componente segretario Dott. Roberto Rotolo

POL. REAL SPORTS (PA) Avverso squalifica per sei gare a carico del calciatore sig. Bevilacqua Loris, ed avverso la squalifica per due gare a carico dei calciatori sig.ri Papa Pasquale e Glorioso Francesco.

Campionato 3^ Cat. Girone “A” Gara: Real Sports – Club Finale del 15.04.2023
C.U. n. 50 del 21.04.2023 Delegazione Provinciale di Palermo.
Con tempestivo preannuncio di reclamo con contestuale invio dei motivi la Pol. Real Sports, in persona del Presidente Pro tempore, impugna le decisioni assunte dal G.S.T. come in epigrafe riportate sostenendo, in buona sintesi, che il calciatore Loris Bevilacqua non ha mai colpito volontariamente alcun giocatore avversario essendosi limitato a commettere un semplice fallo di gioco, né lo stesso ha mai profferito insulti e/ o minacce nei confronti dell’arbitro.

Per quanto riguarda i calciatori Papa Pasquale e Glorioso Francesco la decisione assunta dal GST è priva di motivazione per cui non è dato comprendere la causa di tali sanzioni.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale preliminarmente deve dichiarare inammissibile il capo di gravame a carico dei calciatori sig.ri Papa Pasquale e Glorioso Francesco in quanto le predette squalifiche non sono impugnabili ai sensi del comma 3 dell’art. 137 C.G.S.

Per quanto riguarda la squalifica a carico del calciatore sig. Loris Bevilacqua dalla lettura del referto, che ai sensi del comma 1 dell’art. 61 C.G.S. fa piena prova dei fatti e dei comportamenti posti in essere da tesserati nel corso di una gara, si rileva che il suddetto calciatore è stato espulso al 17’ del 2° t. perché a gioco fermo colpiva con una violenta gomitata al volto un avversario che stramazzava al suolo dolorante. Lo stesso dopo il provvedimento di espulsione si avvicinava al direttore di gara rivolgendogli reiterate minacce ed insulti, e, una volta uscito dal terreno di gioco, si posizionava nello spiazzo antistanti gli spogliatoi dove reiterava il comportamento minaccioso ed ingiurioso nei confronti dell’arbitro.

In ragione di quanto sopra la tesi difensiva non trova riscontro negli atti ufficiali di gara e la sanzione così come irrogata dal G.S.T. è congrua e non suscettibile della benché minima riduzione in ragione dei plurimi comportamenti antiregolamentari e violenti posti in essere dal sig. Loris Bevilacqua.

P.Q.M.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale rigetta il proposto reclamo e per l’effetto dispone addebitarsi il contributo di accesso alla giustizia sportiva (€ 130,00), non versato.

                                                                                                     Il Presidente relatore
                                                                                                   Avv. Ludovico La Grutta

Corte Sportiva di Appello Territoriale

Il Presidente

Avv. Ludovico La Grutta
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                 IL PRESIDENTE

           Wanda Costantino
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