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| Comitati Regionali, nel proprio ambito territoriale, devono fissare le date di effettuazione dei tornei, cosi
da evitare inopportune e dannose concomitanze e sovrapposizioni che incidano negativamente sulle attivita
ufficiali, sugli impegni scolastici dei calciatori o sull'aspetto tecnico delle manifestazioni. Dovra essere previsto,
in particolare, almeno un giorno di riposo per i ragazzi partecipanti.

Ai Comitati Regionali, alle Delegazioni LND territorialmente competenti, nonché al Settore Giovanile e Scolastico
della FIGC, & demandato il compito di effettuare controlli per accertare che le norme contenute nei regolamenti
dei Tornei approvati vengano rispettate.
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1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 

COMUNICATO UFFICIALE N. 104/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA PER LE ULTIME 4 GIORNATE E GLI EVENTUALI SPAREGGI DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI – (stagione sportiva 2022/2023)

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10123-comunicato-ufficiale-n-205-abbreviazione-termini-g-s-ultime-4-giornate-eventuali-spareggi-campionati-regionali-per-la-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 105/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI (stagione sportiva 2022/2023)

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10124-comunicato-ufficiale-n-206-abbreviazione-termini-g-s-play-off-e-play-out-campionati-regionali-per-la-s-s-2022-2023/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 107/A – pubblicato il 18 gennaio 2023
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA

SPORTIVA PER FASI FINALI DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI – (stagione sportiva 2022/2023)
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/10126-comunicato-ufficiale-n-208-abbreviazione-termini-g-s-fasi-finali-campionati-regionali-allievi-e-giovanissimi-dilettanti-per-la-s-s-2022-2023/file
2.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

CIRCOLARE n.83 del 2 MAGGIO 2023

Oggetto: Uso obbligatorio del Portale Legale della FIFA dal 1° maggio 2023 

Si informa che sul sito ufficiale della FIFA sono state pubblicate la Circolare n. 1795 del 25 aprile 2022 (https://digitalhub.fifa.com/m/2ddf22cea7bd2586/original/Circular-No-1795-New-FIFA-Legal-Portal_EN.pdf) e la Circolare n. 1842 del 6 aprile 2023 

(https://digitalhub.fifa.com/m/6b2bf877e0ded36b/original/-1842_Mandatory-use-of-the-FIFA-Legal-Portal-as-of-1-May-2023.pdf), inerenti la gestione di tutti i procedimenti legali dinanzi ai competenti Organi decisionali o giudiziari della FIFA.
COMUNICATO UFFICIALE 284 del 17 marzo 2023

 Il Presidente della L.N.D., 
- vista la Circolare L.N.D. n. 19 del 2 Settembre 2022 con cui sono state emanate le disposizioni per la gestione dei contagi da Covid-19, nell’ambito del gruppo squadra, in relazione all’attività ufficiale 2022/2023; 
- tenuto conto che l’attività agonistica 2022/2023 organizzata nell’ambito della Lega Nazionale Dilettanti a livello nazionale e territoriale si avvia alla fase conclusiva della regular season, per poi proseguire con le fasi successive (a mero titolo esemplificativo e non esaustivo, playout, playoff, gare di spareggio, ecc…); 
- considerato che dette fasi prevedono, come di consueto, una calendarizzazione contingentata, al fine di garantire la programmazione ed organizzazione della stagione agonistica successiva; 
- tenuto conto che i contagi da Covid-19, a seguito della evoluzione positiva avuta negli ultimi mesi, non destano più le preoccupazioni degli anni precedenti; 
- ritenuto che, alla luce delle considerazioni esposte, le misure adottate con la suddetta Circolare, sulla possibilità di rinvio delle gare al verificarsi di contagi nel gruppo squadra, non abbiano più ragion d’essere; 
- ritenuto urgente provvedere; 
- sentiti i Vice Presidenti; 
- visto il Regolamento della L.N.D. 
DELIBERA

di revocare le disposizioni emanate con la Circolare L.N.D. n. 19 del 2 Settembre 2022, a decorrere dalla pubblicazione del presente Comunicato Ufficiale. 
3.  COMUNICAZIONI DELL’ UFFICIO DEL COORDINATORE

GRASSROOTS – CHALLENGE - PULCINI
In allegato al presente C.U. si riporta il Programma Gare ed il Regolamento della    Festa Regionale del Grassroots Challenge Pulcini.
TORNEI GIOVANILI ORGANIZZATI DALLE SOCIETÀ

Si riporta stralcio del C.U. SGS n. 22 del 25/07/2022:
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Il Coordinamento SGS Sicilia, in accordo con il Comitato Regionale LND Sicilia, comunica i periodi in cui sarà possibile richiedere l’autorizzazione di Tornei:

1° PERIODO – FESTIVITÀ DI OGNISSANTI

Dal 29 Ottobre al 1 Novembre 2022

2° PERIODO  

Dal 4 al 6 Novembre 2022

3° PERIODO 

Dal 9 al 11 Dicembre 2022
4° PERIODO – FESTIVITÀ NATALIZIE

Dal 17 Dicembre 2022 all’8 Gennaio 2023

5° PERIODO – CARNEVALE

Dal 18 al 21 Febbraio 2023

6° PERIODO – FESTIVITÀ PASQUALI

Dal 6 al 10 Aprile 2023

7° PERIODO – FESTA DEI LAVORATORI

Dal 29 Aprile al 1 Maggio 2023

8° PERIODO – FESTA DELLA REPUBBLICA

Dal 1 al 4 Giugno 2023

9° PERIODO – TORNEI ESTIVI

Dall’11 al 30 Giugno 2023

Questo Comitato Regionale provvede, dopo idonea istruttoria, demandata alle Delegazioni Provinciali, alla autorizzazione dei Tornei organizzati dalle Società sulla base della rispondenza ai requisiti richiesti dall’apposito Regolamento pubblicato dal Settore Giovanile e Scolastico.

Al fine di evitare possibili discrasie nell’interpretazione e nell’attuazione delle norme

regolamentari vigenti, con possibili conseguenze anche di ordine disciplinare, si informa che per ogni Torneo sarà nominato, dall’Ufficio del Coordinatore del S.G.S., un Referente Tecnico che affiancherà la società organizzatrice e sarà di supporto nella regolare applicazione delle norme federali.

Si ricorda alle Società, al fine di consentire i tempi tecnici per un’efficace autorizzazione che è necessario inviare la documentazione entro le seguenti scadenze:

· Tornei Internazionali entro 60 giorni dalla data di inizio;

· Tornei Nazionali entro 45 giorni dalla data di inizio;

· Tornei Regionali entro 30 giorni dalla data di inizio;

· Tornei Provinciali/Locali entro 20 giorni dalla data di inizio.
Al termine del Torneo dovrà essere inviata una relazione finale oltre alle copie delle distinte delle gare effettuate presso la propria Delegazione di appartenenza. 

4.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE
SERVIZIO PRONTO A.I.A.
Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali, causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 350/1341119.
Pertanto le Società, nel caso in cui dovessero rilevare mezz’ora prima dell’inizio della gara l’assenza dell’arbitro, dovranno informare l’A.I.A. al numero sopra riportato; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Qualora dovesse presentarsi l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

5.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITÀ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
PEC per le comunicazioni sicilia.sgs@lndsicilia.legalmail.it
recapito telefonico 091/6808422 – 3286290838
MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17
ACCOPPIAMENTO A
C.U.S. Palermo/Nuova Città di Gela F.C. del 21.05.2023 ore 16.00

A seguito problemi organizzativi, su accordo società, giocasi Sabato 20.05.2023 ore 15.00 campo Santocanale di Palermo.
ACCOPPIAMENTO B
Città di Taormina/Buon Pastore del 21.05.2023 ore 16.00

A seguito problemi organizzativi, su accordo società, giocasi Sabato 20.05.2023 ore 16.00.
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15
ACCOPPIAMENTO B
Katane Soccer/Calcio Sicilia del 20.05.2023 ore 16.00

A seguito problemi organizzativi, su accordo società, giocasi ore 15.00.
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15 FEMMINILE
Modifiche al Programma Gare

Girone A
Football Castellammare/C.U.S. Palermo del 17.05.2023 ore 16.00

A seguito problemi organizzativi, su accordo società, giocasi ore 18.00
C.U.S. Palermo/D.B.Partinico del 21.05.2023 ore 17.00

A seguito indisponibilità campo, su accordo società, giocasi Lunedì 22.05.2023 ore 17.00 campo Centro Sportivo Universitario di Palermo.
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