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COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

ATTIVITÀ AMATORIALE
TORNEO DI BEACH SOCCER 

ISTITUZIONE DEL TORNEO

L’A.S.C.D. NUMBER ONE indice ed organizza in collaborazione A.C.LIFE BEACH e la Delegazione REGIONALE ATTIVITÀ AMATORIALE SICILIA, per la Stagione Sportiva 2022/2023, il Torneo di BEACH SOCCER presso spiaggia antistante A.C.LIFE BEACH di Trapani, dal 23/06/2023 al 25/06/2023.

SQUADRE

Possono partecipare al Torneo, tutte quelle Società affiliate alla FIGC anche con affiliazione temporanea.

Ciascuna squadra dovrà indicare i membri preposti alle cariche di:

Presidente - Direttore Sportivo - Dirigente Accompagnatore – Allenatore che potranno ricoprire anche la carica di giocatore comunque dovranno essere tesserati con tesseramento amatori. Ogni squadra potrà disporre di una rosa atleti composta da un massimo di 10 (dieci) giocatori che verranno regolarmente tesserati presso la F.I.G.C. - L.N.D..
LIMITI DI ETÀ

Alle gare del Torneo e alle altre dell'attività ufficiale organizzata dalla Lega Nazionale Dilettanti, possono partecipare, senza alcuna limitazione di impiego in relazione all’età massima, tutti i calciatori regolarmente GIÀ tesserati ovvero con tesseramento SAR (tessera attività amatoriale €.6,00) per la stagione sportiva 2022-2023 che abbiano compiuto anagraficamente il 15° anno di età, nel rispetto delle condizioni previste dall’art. 34, comma 3, delle N.O.I.F. per il Torneo Under 18. Per il Torneo Over 18 potrà partecipare chi avrà compiuto almeno 18 anni.

DURATA DELLE GARE – TEMPO DI ATTESA

Secondo il regolamento Beach Soccer.

COSTI

Ogni Società partecipante dopo aver effettuato l’affiliazione dovrà corrispondere la quota di Euro 50,00 tramite bonifico bancario intestato al A.S.C.D. NUMBER ONE.

DISTINTA CALCIATORI - SOSTITUZIONE DEI CALCIATORI

Nella distinta da presentare all’arbitro prima dell’inizio della gara, possono essere iscritti fino ad un massimo di 10 calciatori. Le sostituzioni “volanti” sono consentite in numero illimitato. Un calciatore sostituito può partecipare nuovamente al giuoco, sostituendo a sua volta un altro calciatore.

MAGLIE GARA

Per quanto riguarda l’utilizzo delle maglie gara, i calciatori, in deroga all'articolo 72 delle N.O.I.F., potranno indossare per tutta la stagione la maglia con lo stesso numero (da 1 a 99, non necessariamente progressivo).

DIREZIONE ARBITRALE DELLE GARE

La direzione arbitrale delle gare verrà affidata ad arbitri/dirigenti di Società regolarmente tesserati con cartellino amatoriale, che a fine gara avrà il compito di redigere il referto con la annotazione dei provvedimenti disciplinari adottati da lui sul terreno di gioco.

SVOLGIMENTO DEL TORNEO

Sarà comunicato successivamente in base al numero delle Società iscritte.
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             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO
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