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Stagione Sportiva 2023/2024 

Comunicato Ufficiale n. 23 TFT 07 del 27 LUGLIO 2023
TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE

COMUNICAZIONE 

Si ricorda alle Società interessate che per la corrente stagione sportiva 2023/2024 troverà applicazione l’art. 53 C.G.S., per cui tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., ed anche il preannuncio dei reclami e dei ricorsi, ed i successivi motivi, devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC). 

Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti si ricorda che i recapiti ai quali fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi al Tribunale Federale Territoriale é esclusivamente il seguente:

Tribunale Federale Territoriale: PEC: tribunalefederale@lndsicilia.legalmail.it

Riunione del giorno 27 luglio 2023

Per la Procura Federale partecipa l’Avv. Giampiero Santoro.
Procedimento n. 27/B

Presidente Avv. Ludovico La Grutta – relatore 

Componente Dott. Gianfranco Vallelunga 

Componente Segretario Dott. Roberto Rotolo 

DEFERIMENTO A CARICO DI:

Il SIG. PAOLO ALESSANDRO TRIMARCHI (Calciatore all’epoca dei fatti della A.S.D. NIKE 2022);

A.S.D. NIKE 2022.

Con nota del 31 maggio 2023 prot. 29007/587 pfi 22-23 PM/ag la Procura Federale Interregionale ha deferito:

il sig. Paolo Alessandro Trimarchi, per la violazione dell’art. 4, comma 1, e dell’art. 38 del Codice di Giustizia Sportiva per avere lo stesso in data 13.11.2022, nel corso della gara A.S.D. Roccalumera Calcio – A.S.D. Nike 2022 valevole per il campionato di Terza Categoria della Delegazione Provinciale di Messina, colpito con un pugno al volto il calciatore avversario sig. Luca Belfiore, procurandogli un trauma contusivo alla regione periorbitaria sinistra con ferita lacerocontusa ed emorragia all’altezza all’arcata sopraccigliare sinistra.

1) la società A.S.D. Nike 2022, a titolo di responsabilità oggettiva ai sensi dell’art. 6, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva, per gli atti ed i comportamenti posti in essere dal proprio tesserato sig. Paolo Alessandro Trimarchi, così come riportati nel precedente capo di incolpazione.

Fissata l’udienza odierna è comparso in videoconferenza il difensore del deferito Trimarchi che ha prestato il consenso alla anticipazione dell’orario di trattazione ed ha chiesto che al proprio assistito venisse riconosciuto l’attenuante della provocazione con applicazione della sanzione nel minimo edittale.

Nessuno è comparso per la società sebbene ritualmente convocata né la stessa ha fatto pervenire memorie a difesa.
Il rappresentante della Procura Federale ha insistito nei motivi del deferimento è ha chiesto l’applicazione delle seguenti sanzioni:

squalifica per dieci gare a carico del sig. Paolo Alessandro Trimarchi;

ammenda di € 900,00 a carico della soc. A.S.D. Nike 2022.

Il Tribunale Federale Territoriale, esaminati gli atti, rileva la responsabilità dei soggetti deferiti.

In particolare si evidenzia che nel corso della gara Roccalumera Calcio – Nike 2022 disputatasi in data 13.11.2022 e valevole per il campionato Provinciale di 3^ Cat., é avvenuto che al 36’ del 2° t., dopo che la l’A.S.D. Roccalumera aveva realizzato la rete del provvisorio vantaggio, il sig. Paolo Alessandro Trimarchi, calciatore tesserato per l’A.S.D. Nike 2022, colpiva con un pugno all’arcata sopraccigliare sinistra il calciatore Luca Belfiore, il quale cadeva a terra tramortito, causandogli anche una ferita con perdita di materiale ematico.

A seguito di ciò il Belfiore era costretto a lasciare il campo di gioco per essere trasportato nella vicina guardia medica.

L’episodio violento è stato visto personalmente dal sig. Settimo Francesco Giuseppe, Consigliere della Delegazione Provinciale di Messina, che ha provveduto a redigere una relazione.

L’episodio trova conferma, seppur con sfumature attenuate, da parte dell’odierno deferito il quale al rappresentante della Procura Federale ha rimarcato che non fosse sua intenzione aggredire il Belfiore, insistendo sulla involontarietà del gesto “… dovuto all’azione di spinta che il pugno della propria mano ha esercitato sulla fronte del Belfiore per allontanarlo, ma provocandogli la lesione all’arcata sopraccigliare sinistra”.

Per tale episodio il sig. Trimarchi è stato oggetto di un DASPO di tre anni emesso dalla Questura di Messina.
Non trova riscontro nella relazione redatta dal componente della delegazione provinciale di Messina (soggetto questo estraneo alle parti) la presunta provocazione del Belfiore in danno del Trimarchi.
Alla declaratoria di responsabilità del Trimarchi consegue la responsabilità della Società A.S.D. Nike 2022.

Le sanzioni seguono come da dispositivo.

P.Q.M.

Il Tribunale Federale Territoriale dispone applicarsi:

Al sig. Paolo Alessandro Trimarchi, ai sensi dell’art. 38 cpv C.G.S., la squalifica per cinque gare da scontarsi nel campionato di competenza;

All’A.S.D. Nike 2022 l’ammenda di € 300,00.

Il Presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.
                                                                                                     Il Presidente relatore
                                                                                                   Avv. Ludovico La Grutta

Procedimento n. 29/B

Presidente Avv. Ludovico La Grutta – relatore 

Componente Dott. Gianfranco Vallelunga 

Componente Segretario Dott. Roberto Rotolo
DEFERIMENTO A CARICO DI:
sig. VINCENZO EUGENIO GUIDO DOMINGO (all’epoca dei fatti presidente dotato dei poteri di rappresentanza della Soc. A.S.D. F.C. Marsala);

sig. VITO DI DIA (all’epoca dei fatti segretario (fino al 3011.2022) e successivamente vice presidente della società A.S.D. F.C. Marsala);
A.S.D. FOOTBALL CLUB MARSALA.
La Procura Federale, con nota n. 30207/465 pfi 22 23 PM/ag del 13/06/2023, ha deferito innanzi a questo Tribunale Federale:
1) il sig. Vincenzo Eugenio Guido Domingo, all’epoca dei fatti presidente dotato di poteri di rappresentanza della società A.S.D. Football Club Marsala:

· della violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 23 delle N.O.I.F. e dall’art. 47 del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti, nonchè dall’art.39, lett. D, del Regolamento del Settore Tecnico, per avere lo stesso nella stagione sportiva 2022 – 2023, quantomeno fino al 10.2.2023, omesso di tesserare e di affidare il ruolo ed i compiti di allenatore della squadra della società dallo stesso rappresentata militante nel campionato di Promozione, ad un tecnico abilitato come “Allenatore UEFA PRO, A, UEFA B o Allenatore Dilettanti Regionali, Licenza D”;

· della violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 23 delle N.O.I.F., nonché dall’art. 47 del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti e dall’art. 39 del Regolamento del Settore Tecnico per avere lo stesso, pur essendo sprovvisto della qualifica di allenatore di cui all’art. 39 del Regolamento del Settore Tecnico, svolto il ruolo ed i compiti di allenatore della squadra iscritta al campionato di Promozione della società A.S.D. Football Club Marsala nella stagione sportiva 2022 – 2023, quantomeno sino a dicembre 2022, quantomeno in occasione delle seguenti gare: A.S.D. Kamarat - A.S.D. Football Club Marsala del 4.9.2022, A.S.D. Football Club Marsala - A.S.D. Partinicaudace dell’11.9.2022, A.S.D. Football Club Marsala - A.S.D. Petrosino 1969 del 2.10.2022, A.S.D. Accademia Trapani - A.S.D. Football Club Marsala del 9.10.2022 ed A.S.D. Football Club Marsala - S.S.D. Alba Alcamo 1928 del 16.10.2022;

· della violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 23 delle N.O.I.F., nonché dall’articolo 47 del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti e dall’art. 39 del Regolamento del Settore Tecnico per avere lo stesso, nella stagione sportiva 2022 – 2023 quantomeno sino a dicembre 2022, affidato il ruolo ed i compiti di allenatore della squadra della A.S.D. Football Club Marsala militante nel campionato di Promozione al Sig. Vito Di Dia, pur essendo lo stesso sprovvisto della qualifica di allenatore di cui all’art. 39 del Regolamento del Settore Tecnico, quantomeno in occasione delle seguenti gare: A.S.D. Football Club Marsala - Pol. D. Iccarense del 27.11.2022 ed A.S.D. Football Club Marsala - A.S.D. Città San Vito Lo Capo del 18.12.2022;

2) il sig. Vito Di Dia, all’epoca dei fatti segretario (fino al 30.11.2022) e successivamente vice presidente (delibera assemblea società del 30.11.2022) della società A.S.D. Football Club Marsala:

· della violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’articolo 47 del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti e dall’art. 39 del Regolamento del Settore Tecnico per avere lo stesso, pur essendo sprovvisto della qualifica di allenatore di cui all’art. 39 del Regolamento del Settore Tecnico, svolto il ruolo ed i compiti di allenatore della squadra della A.S.D. Football Club Marsala militante nel campionato di Promozione nella stagione sportiva 2022 – 2023, quantomeno sino a dicembre 2022 ed in occasione delle gare A.S.D. Football Club Marsala - Pol. D. Iccarense del 27.11.2022 ed A.S.D. Football Club Marsala - A.S.D. Città San Vito Lo Capo del 18.12.2022;

3) la società A.S.D. Football Club Marsala a titolo di responsabilità diretta ed oggettiva ai sensi dell’art. 6, commi 1 e 2, del Codice di Giustizia Sportiva, per gli atti ed i comportamenti posti in essere dai sigg.ri Vincenzo Eugenio Guido Domingo e Vito Di Dia, così come descritti nei precedenti  capi di incolpazione.

Fissata l’udienza di comparizione per la data odierna le parti deferite sebbene regolarmente citate non sono comparse né hanno fatto pervenire nei termini memorie difensive. 

Il rappresentante della Procura Federale ha insistito nei motivi di deferimento ed ha chiesto applicarsi le seguenti sanzioni:

al sig. Vincenzo Eugenio Guido Domingo mesi sei di inibizione;

al sig. Vito Di Dia mesi due di inibizione;
alla Soc. A.S.D. F.C. Marsala ammenda di € 600,00.
Il Tribunale Federale Territoriale, letti gli atti ed esaminati i documenti depositati, ritiene pienamente provato quanto contestato agli odierni deferiti non solo in virtù delle dichiarazioni rese dai calciatori Federico Pellegrino, Emanuele Gambina e Pietro Rubino al rappresentante della Procura Federale, ma anche per stessa ammissione del sig. Domingo.

Alla acclarata responsabilità dei deferiti consegue la responsabilità della Società A.S.D. F.C. Marsala.

Le sanzioni seguono come da dispositivo.
P.Q.M.

Il Tribunale Federale Territoriale dispone applicarsi:

al sig. Vincenzo Eugenio Guido Domingo inibizione per mesi sei
al sig. Vito Di Dia inibizione per mesi due
alla Soc. A.S.D. F.C. Marsala ammenda di € 500,00.
Il presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.
                                                                                                    Il Presidente relatore

                                                                                                   Avv. Ludovico La Grutta

Procedimento n. 30/B

Presidente Avv. Ludovico La Grutta – relatore 

Componente Dott. Gianfranco Vallelunga 

Componente Segretario Dott. Roberto Rotolo 

DEFERIMENTO A CARICO DI:

SIG. COTTONE FRANCESCO (Dirigente all’epoca dei fatti tesserato per l’A.S.D. Punta Vugghia Bagheria);

A.S.D. PUNTA VUGGHIA BAGHERIA.

Con nota del 20 giugno 2023 prot. 30853/470 pfi 22-23 PM/vdb la Procura Federale Interregionale ha deferito:

1) il sig. Francesco Cottone, all’epoca dei fatti dirigente tesserato per la società A.S.D. Punta Vugghia Bagheria:

· della violazione dell’art. 4, comma 1, e dell’art. 39, comma 3, del Codice di Giustizia Sportiva per avere lo stesso, al ventottesimo minuto del secondo tempo della gara Punta Vugghia Bagheria – Resuttana San Lorenzo disputata alle ore 18.30 del 19.11.2022 presso il Palasport “Dalla Chiesa Setti Carraro” di Bagheria (PA) e valevole per il Campionato di serie C 1 di Calcio a 5, colpito per due volte al viso con uno schiaffo il sig. Giuseppe Annolino, all’epoca dei fatti dirigente tesserato per la società A.S.D. Resuttana San Lorenzo;

2) la società A.S.D. Punta Vugghia Bagheria: 

· a titolo di responsabilità oggettiva ai sensi dell’art. 6, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva per gli atti ed i comportamenti descritti nel precedente   capo di incolpazione, posti in essere dal sig. Francesco Cottone.

Fissata l’udienza, le parti deferite, sebbene ritualmente convocate, non sono comparse né hanno fatto pervenire nei termini memorie difensive.

Il rappresentante della Procura Federale ha insistito nei motivi del deferimento è ha chiesto l’applicazione delle seguenti sanzioni:

inibizione per mesi due a carico del sig. Francesco Cottone;

ammenda di € 300,00 a carico della soc. A.S.D. Punta Vugghia Bagheria.

Il Tribunale Federale Territoriale esaminati gli atti, rileva la responsabilità dei soggetti deferiti.

In particolare, si evidenzia che nel corso della gara Punta Vugghia Bagheria – Resuttana San Lorenzo disputatasi in data 13.11.2022 e valevole per il campionato Regionale C1 di Calcio a 5 è avvenuto che al 28’ del 2° t.  il DDG segnalava che un soggetto non identificato ma riferibile alla società Punta Vugghia Bagheria, colpiva con due schiaffi al volto il sig. Annolino Giuseppe, Dirigente della Società A.S.D. Resuttana San Lorenzo, gesto violento che è stato ripreso anche da alcune immagini video.

Nel corso delle indagini l’aggressore è stato identificato nella persona del sig. Francesco Cottone (vedi per tutti la dichiarazione resa dal sig. Bartolone Fabio al rappresentante della Procura Federale in data 6.3.2023).

Alla declaratoria di responsabilità del Cottone consegue la responsabilità della Società A.S.D. Punta Vugghia Bagheria.

Le sanzioni seguono come da dispositivo.

P.Q.M.

Il Tribunale Federale Territoriale dispone applicarsi:

al sig. Cottone Francesco la inibizione per due mesi;

all’A.S.D. Punta Vugghia Bagheria l’ammenda di € 300,00.

Il Presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.
                                                                                                     Il Presidente relatore

                                                                                                   Avv. Ludovico La Grutta

                                         Tribunale Federale Territoriale

   Il Presidente 
                                                          Avv. Ludovico La Grutta
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         Wanda COSTANTINO
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