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Comunicato Ufficiale n° 79 del 14 Settembre 2023
Stagione Sportiva 2023/2024
1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

ABROGAZIONE LEGGE n.12 DEL 20 GENNAIO 2016 (c.d. Ius soli sportivo) 
In riferimento all’entrata in vigore del nuovo Dlg n. 36/2021, si rileva che:

A) L’art. 1, comma 369, ultimo periodo, della legge n. 205 del 27/12/2017 (c.d. Legge di bilancio) è stato abrogato, ma sostanzialmente riproposto nettart.16 commi 3 e 4 del Dlg n. 36/2021. Ne consegue che Le procedure di tesseramento riferibili atta c.d. “Legge di Bilancio” restano in vigore in virtù delle nuove disposizioni;
B) La legge n. 12 del 20/01/2016 (c.d. Ius soli sportivo) è stata abrogata e pertanto non è più applicabile.
Per tali ragioni, i tesseramenti ai sensi detta predetta legge non sono più consentiti.

I calciatori stranieri che non hanno compiuto il decimo anno di età, qualora non possano avvalersi della procedura di cui alla Lett. A), devono:
1. 
documentare la loro residenza anagrafica con t’esercente la responsabilità genitoriale;

2. 
produrre il loro documento identificativo e quello dell’esercente la responsabilità genitoriale;

3. 
produrre, nel solo caso di calciatori extracomunitari, il permesso di soggiorno in corso di validità o in fase di rinnovo.
La predetta documentazione dovrà essere inviata presso il Comitato Regionale competente che ratificherà l’autorizzazione al tesseramento.

I calciatori con età dai 10 anni fino a 17 anni, qualora non possano avvalersi della procedura di cui alla lett. A), devono osservare le disposizioni di cui all’art. 19 del Regolamento FIFA sullo Status e i Trasferimenti dei Calciatori.
2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 
PRATICHE DI TESSERAMENTO

Si invitano le società ad inviare le pratiche di tesseramento in congruo anticipo rispetto alla prima partita ufficiale (Coppa o Campionato), così da consentire all’Ufficio Tesseramento di esaminare le stesse e segnalare eventuali irregolarità, o vizi di forma nella documentazione allegata, prima che inizi l’attività ufficiale. 
In virtù di quanto esposto ed in considerazione della mole di lavoro presso il medesimo ufficio, la modulistica inviata a ridosso del fine settimana potrebbe non essere evasa. 

INDICAZIONI NUOVO PORTALE SERVIZI F.I.G.C. ANAGRAFE FEDERALE

CAMBIO E/O AGGIUNTA ATTIVITA' su portale FIGC Anagrafe
Con riferimento all’oggetto, si informa che le Società che intendono aggiungere una attività, oltre ad inserire le proprie attività alla voce ATTIVITA’ CORRENTI DELLA SOCIETA’, dovranno riportare queste ultime anche alle voci sottostanti ATTIVITA’ DI SETTORE GIOVANILE e ATTIVITA’ DI SETTORE DILETTANTISTICO ed in questi ultimi campi inserire anche la nuova attività che intendono svolgere.

*****

A seguito di numerosi quesiti ricevuti, si ritiene utile fornire alcune indicazioni sul Portale SERVIZI FIGC ANAGRAFE FEDERALE:

Com’è noto dal 1° Luglio,  in concomitanza con l’avvio della nuova Stagione Sportiva, è online il Portale Servizi FIGC ANAGRAFE FEDERALE, raggiungibile al seguente link https://anagrafefederale.figc.it o attraverso il collegamento presente sul sito sicilia.lnd.it.; il portale permetterà di gestire tutta l’attività di Anagrafe Federale sul territorio nazionale, nonché  l’allineamento, in tempo reale, a cura dell’Ente affiliante, dei dati anagrafici su Registro CONI, Registro Sport e Salute e FIFA Connect.  

Tutte le pratiche inerenti le seguenti voci: 

· Adeguamento Denominazione Sociale

· Cambio di giurisdizione

· Cambio e/o aggiunta di attività

· Cessazione attività maschile o femminile

· Conferimento d'azienda

· Mutamento di denominazione sociale

· Mutamento di denominazione sociale e trasferimento di sede sociale

· Rinuncia ad un Campionato

· Scissione

· Trasferimento di sede sociale

· Variazione dei dati societari

· Variazione organigramma

dovranno essere effettuate e depositate dalle Società tramite il nuovo portale.

Anche il Portale Area Società LND (https://iscrizioni.lnd.it) si evolve con nuove funzionalità.

La tipologia di accesso sarà di Autenticazione Unica, ovvero con lo stesso indirizzo e-mail del Rappresentante Legale si entrerà sia nel Portale Servizi FIGC ANAGRAFE FEDERALE che nel Portale Area Società LND. 

L’Ufficio Sistemi Informativi L.N.D. ha provveduto, a far data dal 1° luglio 2023, a disattivare sul Portale Area Società LND le funzioni relative ai dati societari, all’organigramma societario e la documentazione necessaria per l’iscrizione ai registri CONI e Sport e Salute.

Il Portale Area Società LND resterà attivo per tutte le altre funzioni già in essere.

OPERAZIONI PRELIMINARI:

Le Società dovranno accedere al portale Servizi FIGC ANAGRAFE FEDERALE e, selezionando la funzione variazione organigramma, aggiornare i propri organigrammi. Gli organigrammi societari verranno importati per intero dalla s.s. 2022/2023.

A tale riguardo, si ricorda che il Consiglio Direttivo dovrà essere composto da almeno Presidente, Vice Presidente e un Consigliere; in caso di Amministratore Unico o Commissario non sarà obbligatorio inserire gli altri due componenti.

Le Società dovranno eliminare i soggetti che non fanno più parte dei propri organigrammi societari, oltre a poter aggiungere nuovi componenti; per eliminare dall’organigramma i soggetti che non sono più in carica, le Società dovranno inserire, all’interno dell’anagrafica di ognuno di essi, la data di fine rapporto indicando la data del 30 giugno 2023.

Il Consiglio direttivo deve essere completo di tutte le cariche così come riportato nel proprio statuto/atto costitutivo. 

Per i membri del Consiglio direttivo è possibile indicare l’incarico secondario. (Es. Consigliere con l’incarico di Segretario o Consigliere con l’incarico di Direttore Generale).

Se un soggetto che deve essere inserito nel Consiglio direttivo è già presente alla voce “Altri dirigenti” per poterlo inserire sarà necessario porre in stato dimissionario il dirigente indicando nella sua scheda la data di termine incarico 30/06/2023.

Dopo tale operazione sarà possibile aggiungere il soggetto all’interno della sezione Consiglio Direttivo; completate le operazioni il sistema restituisce un messaggio di conferma, indicando i documenti da caricare; sotto il nominativo del Legale Rappresentante sarà disponibile il modulo Autocertificazione NOIF, da scaricare, firmare e allegare alla pratica.
Si ricorda che è necessario produrre una copia del verbale delle assemblee e di ogni altro organo delle società che ha deliberato la riconferma o la variazione dell'organigramma societario, qualora la variazione interessi il Consiglio Direttivo e/o sia intervenuto un cambio di Legale Rappresentante. 

Nelle variazioni di “Altri dirigenti” non si deve produrre alcun verbale.

La Variazione Organigramma effettuata, ovvero l’elenco nominativi, deve essere timbrata e firmata, negli appositi spazi, dal Presidente e da tutti i dirigenti presenti; il medesimo foglio, debitamente compilato, dovrà essere caricato, insieme alla lettera “accoglimento operazione“ generata automaticamente dal sistema, sul Portale Area Società LND, in fase di iscrizione come organigramma iniziale (UNICO PDF).

Ogni variazione all’organigramma successiva, dovrà essere firmata solamente dai nuovi tesserati ed inserita nel Portale Servizi FIGC ANAGRAFE FEDERALE; le pratiche inerenti le successive variazioni dovranno sempre essere corredate dall’autocertificazione NOIF del Presidente della Società che il sistema aggiorna ogni qualvolta rilevi una modifica al censimento. 
A seguito allineamento dell’archivio dati operato da FIGC in collaborazione con LND, tutti i dirigenti in forza la scorsa stagione, fino a quel momento “nascosti” poiché avevano una qualifica dirigente non più disponibile sul Portale Anagrafe, vengono adesso mostrati con due qualifiche provvisorie, di seguito elencate, create per renderne immediata l’identificazione all’interno dell’organico:

1. Da Confermare o Dimissionare
2. Attenzione! Attivi sul portale LND
*Da Confermare o Dimissionare*

I soggetti sono mostrati perché attivi la scorsa stagione (probabilmente quindi presenti sul portale di LND). 

La società dovrà:
- creare una pratica di variazione Organigramma, 

 - selezionarli e compilare i dati mancanti, previsti per il Registro Sport e Salute, 

 - aggiornando la qualifica con una di quelle previste

- confermarli o dimissionarli (inserendo data di fine carica 30/06/2023).

Tale attività allineerà i dati sul portale di LND.

 

*Attenzione! Attivi sul portale LND*

I Soggetti sono mostrati perché attivi la scorsa stagione, sono sicuramente attivi sul portale di LND, poiché hanno una firma elettronica attiva, o una pratica di richiesta tessera dirigente. In questo caso andranno trattati con cura, avendo ben a mente che la dimissione di un soggetto con Firma Elettronica attiva inibirà i processi di firma sul portale LND. Confermando questi soggetti si manterrà l’allineamento con il portale LND. L’operatività delle modifiche per questi soggetti è la stessa descritta al punto precedente.
Si invitano le Associate a verificare l’indirizzo della sede sociale, l’indirizzo per la corrispondenza, l’indirizzo di posta elettronica ordinaria e l’indirizzo di Posta Elettronica Certificata (PEC), nonché l’aggiornamento degli organigrammi societari nel rispetto di quanto previsto dalla vigente normativa in materia. 
Effettuate le predette operazioni, è necessario operare sul Portale Area Società LND per eseguire la procedura (rimasta invariata) per l’iscrizione ai campionati e generare i documenti che dovranno essere caricati e inviati; oltre ai documenti per le iscrizioni alle singole competizioni, alla voce «Altri documenti» procedere così:

· Censimento prodotto da Anagrafe Federale FIGC: scaricare da Portale Anagrafe Federale e caricare il documento approvato con la Variazione
Organigramma allegando anche la lettera “accoglimento operazione”
· Autocertificazione NOIF: scaricare da Portale Anagrafe Federale e caricare il documento approvato con la Variazione
Organigramma


· Dati societari: scaricare da Portale LND - caricare il documento generato con le iscrizioni se non sono intervenute variazioni oppure scaricare da Portale Anagrafe Federale il documento generato e approvato se sono intervenute variazioni.

· Delega diritti immagine: scaricare da Portale LND e caricare il documento generato con le iscrizioni 

· Organigramma completo: 

Eliminare utilizzando la funzione «Cestino»

· Rappresentante Legale:

Eliminare utilizzando la funzione «Cestino»
Tali documenti sono inclusi nel Censimento, quindi non necessari.

Si fa presente che i portali web non riconoscono il contenuto dei documenti .pdf caricati nelle apposite sezioni, pertanto, si richiama l'attenzione sulla verifica della correttezza di tali documenti. Si suggerisce di rinominare i file .pdf in modo adeguato e cioè corrispondente al contenuto del documento (es. "Dati Societari ASD Esempio.pdf", ecc.).

Per ogni necessità di supporto tecnico alle Associate sul portale Servizi FIGC Anagrafe federale, quindi per eventuali problemi di funzionalità del portale, per eventuali problemi di caricamento dei documenti e così via, può essere aperta una segnalazione all’indirizzo:

supportotecnico@figc.it
RECUPERO GARE

La Lega, i Comitati, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti Interregionale e Calcio Femminile possono far disputare anche in giorni feriali i recuperi di gare non iniziate, interrotte o annullate. Per le gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui al Codice di Giustizia Sportiva deve essere disposta, in altra data, la prosecuzione dei soli minuti non giocati. La quantificazione dei minuti non giocati è determinata, con decisione inappellabile, dal direttore di gara. 

In tal senso, valgono le disposizioni di cui all’art. 33, del Regolamento della L.N.D.
INDENNIZZO TRASFERTE – NORME PER IL RECUPERO E LA RIPETIZIONE DELLE GARE DI CAMPIONATO E DI COPPE –
Si riportano alcune nozioni utili per le Società:

a) Gare non iniziate o sospese nel 1° tempo per motivi atmosferici:

Alla Società ospitata compete il 50% delle spese effettive di viaggio da liquidarsi in separata sede, tramite il Comitato Regionale, a cui vanno segnalate le spese stesse, il quale si riserva di concorrere con un contributo proporzionato all'importo rilevato dai documenti giustificativi della gara sospesa.

b) Gara non disputata per assenza dell'arbitro o per disfunzioni organizzative imputabili a questo Comitato Regionale:

Dovranno essere rimessi al Comitato Regionale medesimo i documenti giustificativi inerenti la prima trasferta onde procedere all'accredito, sul conto della Società.

c) Gara non disputata o sospesa entro il primo tempo per cattive condizioni meteorologiche, o per indisponibilità dell'arbitro:

La procedura è come al punto a) ed il Comitato Regionale si riserva di concorrere con un contributo proporzionato all'importo rilevato dai documenti giustificativi della gara non disputata.

d) Gara sospesa nell'intervallo tra il 1° ed il 2° tempo o durante il 2° tempo per motivi atmosferici, o per indisponibilità dell’arbitro:

La gara di recupero sarà effettuata a cura della Società ospitante, che deve inviare al Comitato Regionale il rendiconto economico (incassi e spese).

Il rendiconto definitivo sarà successivamente compilato dal Comitato Regionale con la ripartizione alle Società del risultato economico.
e) Gare ripetute perché annullate:

In questo caso la gara va organizzata dalla Società ospitante per conto del Comitato Regionale, a cui poi sarà rimesso il rendiconto economico per le operazioni di cui al punto d).

f) Gare disputate in campo neutro:

Alla Società organizzatrice spetta un rimborso forfettario di € 200,00 che sarà accreditato direttamente dal C.R.S., il quale, allo stesso modo, provvederà all’addebito della predetta somma alla Società ospitante (se trattasi di gara di campionato a seguito squalifica campo) o di entrambe le Società (se trattasi di gara di spareggio, play-off o play-out). Tale rimborso potrà essere pagato direttamente alla società organizzatrice. 

APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:

A.S.D. ATLETICO CAMPOBELLO C5 DI CAMPOBELLO DI LICATA

IACOLINO ANGELO ALEKSANDE A NATO IL 07.02.2008 MATR. 4166695

ASD CITTA' DI GELA DI GELA 

ADELFIO SALVATORE NATO IL 05.11.2007 MATR. 2217214

ASC.D. NUOVA RINASCITA DI PATTI

PALINO JACOPO NATO IL 22.02.2008 MATR. 2926920

TRASFERIMENTO E CESSIONE DI CONTRATTO DI CALCIATORI  E CALCIATRICI “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTI/E” TRA SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI ORGANIZZATI DALLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Si informa che, come riportato sul C.U. n. 444 della L.N.D. (233/A F.I.G.C.) del 28 Giugno 2023, Venerdì 15 Settembre 2023, ore 19.00, scadrà il termine del trasferimento e la cessione di contratto dei calciatori “Giovani Dilettanti” e “Non Professionisti” tra Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti. 

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
CALCIO A 11 MASCHILE

Coppa Italia di Promozione

SEDICESIMI DI FINALE

Ad integrazione del C.U. n. 74 dell’11 Settembre 2023, in base al sorteggio effettuato in data odierna presso gli uffici del C.R. Sicilia è stata ammessa al turno successivo la Società Sport Club Palazzolo.

Pertanto si pubblicano gli accoppiamenti dei Sedicesimi di Finale che si disputeranno con gare di andata e ritorno rispettivamente Mercoledì 27 Settembre 2023 ore 15.30 e Mercoledì 11 Ottobre 2023 ore 15.30
	ALBA ALCAMO 1928
	CITTA’ DI SAN VITO LO CAPO

	AQUILA 
	PRO MENDE CALCIO

	FOOTBALL CLUB VITTORIA
	VIZZINI CALCIO 2015

	FRIGINTINI
	CITTA’ DI AVOLA 2020

	GEMINI CALCIO
	CASTELTERMINI

	MEGARA 1908
	SPORTCLUB CITTA DI ACI S.ANTONIO

	MISTERBIANCO CALCIO
	VILLAROSA SAN SEBASTIANO

	PARMONVAL
	LASCARI

	POLISPORTIVA GIOIOSA
	VALLE DEL MELA CALCIO

	REAL ACI
	RSC RIPOSTO

	ROSMARINO
	CITTA’ DI MISTRETTA

	S.DOMENICA VITTORIA
	POL. S.ALESSIO

	S.S. KAGGI
	VALDINISI CALCIO

	SAN GIORGIO PIANA
	GIARDINELLESE

	SANTANGIOLESE
	CITTA’ DI GALATI

	SPORT CLUB PALAZZOLO
	FC PRIOLO GARGALLO


I campi di giuoco sono gli stessi utilizzati per il Campionato di Promozione.

Risulterà qualificata (o vincente) la squadra che nei due incontri avrà ottenuto il maggior numero di reti nel corso delle due gare.

Qualora risultasse parità nelle reti segnate, sarà dichiarata vincente la squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta; verificandosi ulteriore parità, l'arbitro procederà a far eseguire i tiri di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti.

Campionato di Eccellenza
Girone A

Modifiche al Programma Gare
Pro Favara 1984/Unione Sportiva Mazara 46 del 17.09.2023 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi sul campo Comunale Valentino Mazzola di San Cataldo
Campionato di Promozione

Girone B

Modifiche al Programma Gare
Città di Galati/San Fratello del 17.09.2023 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi sul campo Comunale di Rocca di Caprileone.
Campionato di Prima Categoria

Girone A

Modifiche al Programma Gare

Salemi Polisportiva/Città di Cinisi del 23.09.2023 ore 15.30

Giocasi ore 17.00

Girone B

Modifiche al Programma Gare

Città di Petralia Soprana/Comprensorio del Tindari del 24.09.2023 ore 15.30

A seguito concomitanza gara Promozione anticipasi a Sabato 23.09.2023 ore 15.30

Girone C

Giornata di Gare

Si informa che la Società Terme Vigliatore disputerà le gare interne nelle giornate di Sabato orario ufficiale
Modifiche al Programma Gare

Terme Vigliatore/Pro Falcone dell’1.10.2023 ore 15.30
Anticipasi a Sabato 30.09.2023 ore 15.30

Girone E

Giornata di Gare

Si informa che la Società San Pietro Calcio disputerà le gare interne nelle giornate di Sabato orario ufficiale
Modifiche al Programma Gare

Campanarazzu/Noto Fc 2021 del 24.09.2023 ore 15.30

Giocasi ore 15.00 sul campo Toruccio La Piana di Misterbianco
San Pietro Calcio/Real Belvedere dell’1.10.2023 ore 15.30
Anticipasi a Sabato 30.09.2023 ore 15.30

Girone F

Modifiche al Programma Gare

Don Bosco 2000/Niscemi Football Club del 23.09.2023 ore 15.30
Giocasi Domenica 24.09.2023 ore 15.30

Campionato di Seconda Categoria

Girone A

Orario di Gare

Si informa che le Società Vis Athena disputerà le gare interne nelle giornate di Domenica ore 14.00

Modifiche al Programma Gare

Delfini Sporting Arenella/Academy Lampedusa Calcio del 24.09.2023 ore 15.30

A seguito problemi organizzativi anticipasi ore 10.00
Vis Athena/Calcio Rangers 1986 del 24.09.2023 ore 15.30

Giocasi ore 14.00

Girone C

Campo di Giuoco

Si informa che la Società Virtus Rometta disputerà le gare interne sul campo La Pinetina di Rometta Superiore, sempre nelle giornate di Sabato orario ufficiale.

Modifiche al Programma Gare

Calcio Rometta Marea/Fondachelli del 23.09.2023 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi Domenica 24.09.2023 ore 15.30

Virtus Rometta/Juvenilia 1958 del 30.09.2023 ore 15.30

Giocasi sul campo La Pinetina di Rometta Superiore
Girone D

Giornata di Gare

Si informa che la Società Nike2022 disputerà le gare interne nelle giornate di Sabato orario ufficiale, sempre sul campo Comunale di Giardini Naxos
Modifiche al Programma Gare

Calcio Rometta Marea/Fondachelli del 23.09.2023 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi Domenica 24.09.2023 ore 15.30

Nike 2022/Valguarnerese del 24.09.2023 ore 15.30
Anticipasi a Sabato 23.09.2023 ore 15.30

Girone E

Modifiche al Programma Gare

La Pinetina Città di Rosolini/Ragusa Boys del 24.09.2023 ore 15.30

Giocasi ore 16.00

RISULTATI

COPPA ITALIA CALCIO A 5

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 13/09/2023

	GIRONE T1 - 3 Giornata - A


	BONIFATO ALCAMO FUTSAL

	- SPORTING ALCAMO ONLUS

	2 - 6



	


GIUDICE SPORTIVO

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, assistito dal Giudice Sportivo Sostituto, Dott.sa Fabiola Giannopolo e dai rappresentanti dell’A.I.A., Sig.ri Giuseppe Lo Cicero (C11) e Giuseppe La Cara (Ca5), ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

COPPA ITALIA CALCIO A 5

GARE DEL 13/ 9/2023 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

CALCIATORI NON ESPULSI 

I AMMONIZIONE DIFFIDA 

	FICILI CHRISTIAN
	(BONIFATO ALCAMO FUTSAL) 
	 
	IMPERATO VINCENZO
	(BONIFATO ALCAMO FUTSAL) 

	DELL ARIA ANDREA
	(SPORTING ALCAMO ONLUS) 
	 
	EMMOLO MAURO
	(SPORTING ALCAMO ONLUS) 

	GRIGOLI GIOELE
	(SPORTING ALCAMO ONLUS) 
	 
	ROCCA SALVATORE
	(SPORTING ALCAMO ONLUS) 









Il Giudice Sportivo Territoriale 








            Pietro Accurso
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
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