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Stagione Sportiva 2023/2024 

Comunicato Ufficiale n. 146 TFT 17 del 17 Ottobre 2023
TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE

COMUNICAZIONE 

Si ricorda alle Società interessate che per la corrente stagione sportiva 2023/2024 troverà applicazione l’art. 53 C.G.S., per cui tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., ed anche il preannuncio dei reclami e dei ricorsi, ed i successivi motivi, devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC). 

Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti si ricorda che i recapiti ai quali fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi al Tribunale Federale Territoriale é esclusivamente il seguente:

Tribunale Federale Territoriale: PEC: tribunalefederale@lndsicilia.legalmail.it

Riunione del giorno 17 ottobre 2023

Per la Procura Federale partecipa l’Avv. Giulia Saitta.
Partecipa alla riunione il rappresentante AIA AB Sig. La Cara Giuseppe.
Procedimento n. 34/B

Presidente Avv. Ludovico La Grutta 

Componente Avv. Sandro Geraci - relatore

Dott. Gianfranco Vallelunga 

Componente Segretario Dott. Roberto Rotolo 

DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI:
SIG. RAPISARDA SALVATORE, all'epoca dei fatti presidente della società A.S.D. Villaggio S. Agata 2016;
SOCIETÀ A.S.D. VILLAGGIO S. AGATA 2016.
La Procura Federale, con nota 7589/1088 pfi 22-23 PM/ag del 12.9.2023, ha deferito a questo Tribunale Federale Territoriale le parti indicate in epigrafe e, specificamente:
a) Il sig. RAPISARDA Salvatore, all'epoca dei fatti presidente della società A.S.D. Villaggio S. Agata 2016, per rispondere dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, per avere lo stesso consentito, e comunque non impedito, che  successivamente alla notizia appresa dalla A.S.D. Aci e Galatea così come pubblicata dalla predetta società nel proprio comunicato ufficiale nel quale viene dato atto che l’incontro ACI e Galatea – Villaggio S. Agata 2016 dell’11.6.2023 si sarebbe disputato a porte chiuse a causa della dichiarata inagibilità di una tribuna del campo Comunale di Acireale (CT) che ne precludeva l’ingresso al pubblico, venissero pubblicati sul profilo facebook della squadra della A.S.D. Villaggio S. Agata 2016 una serie di post del seguente testuale tenore: “ora potete inventare qualsiasi scusa potete dire la qualsiasi ma i fatti sono i fatti, Aquila Baffia aveva i propri sostenitori in tribuna a noi lo state vietando!! PER TALE NON (MERITATE IL NOSTRO RISPETTO)”. “Vi permettete di parlare sul nostro modo di fare calcio ci criticate alle spalle per come viviamo la partita per quello che facciamo!! Ebbene si io preferisco il nostro modo da Pirati piuttosto che la vostra mediocrità e la vostra falsità!!” “L’ultima di una serie di porcate!! L’ultima pagliacciata!! L’ultima vigliaccheria!! (INOSTRI SOSTENITORI VERRANNO UGUALMENTE)”; nonché per avere lo stesso, in qualità di presidente dotato di poteri di rappresentanza della società A.S.D. Villaggio S. Agata 2016, prima della disputa della gara ACI e Galatea – Villaggio S. Agata 2016 dell’11.6.2023 presso l’impianto Comunale di Acireale (CT), valevole per i playoff del campionato di Prima Categoria, pubblicato sullo stato del proprio profilo facebook un messaggio del seguente testuale tenore: “ci siamo merde vi é andata male! Si ci siamo e siamo anche tanto incazzati sappiatelo anzi tutelatevi merde!! Forza Villaggio Sempre! Ovviamente cu si senti strinci i renti”;
b) la società A.S.D. Villaggio S. Agata 2016 a titolo di responsabilità diretta ai sensi dell’art. 6, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva per gli atti ed i comportamenti posti in essere dal sig. Rapisarda Salvatore, così come descritti ut supra sub a);
Il deferimento trae origine da una segnalazione del Comitato Regionale Sicilia della L.N.D. del 6.6.2023.
La Procura federale provvedeva all’istruzione del procedimento in relazione allo svolgimento della gara A.S.D. Aci e Galatea - A.S.D. Villaggio S. Agata 2016 dell’11.6.2023, valevole per i playoff del campionato di prima categoria, nonché alle frasi utilizzate in alcuni post dal sig. Salvatore Rapisarda, presidente della medesima società, e ciò attraverso diversi atti di indagine tra i quali i più rilevanti appaiono:
copia dei post pubblicati sul profilo facebook della squadra della società A.S.D. Villaggio Sant’Agata 2016;

screenshot dei messaggi postati sullo stato del profilo wathsapp del sig. Salvatore Rapisarda, presidente della A.S.D. Villaggio S. Agata 2016;

referto arbitrale e distinte di gara relative all’incontro ACI e Galatea – Villaggio S. Agata 2016 dell’11.6.2023;

Comunicato Ufficiale n. 468 del 12 giugno 2023 del Comitato Regionale Sicilia L.N.D.;

verbale relativo all’attività di controllo da parte della Procura Federale relativamente alla gara ACI e Galatea – Villaggio S. Agata 2016 dell’11.6.2023, valevole per i playoff del Campionato di Prima Categoria;

verbale di audizione del sig. Salvatore Rapisarda, presidente dotato di poteri di rappresentanza della società A.S.D. Villaggio S. Agata 2016, del 14.6.2023;

verbale di audizione del sig. Venerando Scuderi, presidente dotato di poteri di rappresentanza della società A.S.D. ACI e Galatea, del 23.6.2023.

All’udienza dibattimentale nessuno è comparso per le parti deferite, sebbene regolarmente convocate.
Il rappresentante della Procura Federale ha insistito nelle ragioni del deferimento, chiedendo l’applicazione delle seguenti sanzioni:
a carico del sig. Rapisarda Salvatore mesi sei di inibizione;
a carico della società A.S.D. Villaggio S. Agata 2016 € 700,00,00 di ammenda.
Il Tribunale Federale Territoriale, dopo aver esaminato gli atti, rileva che i fatti in contestazione sono fondati e pienamente documentati.
Segnatamente, e in via decisiva, rilevano le dichiarazioni rese nel corso delle audizioni sopra indicate. In particolare, il sig. Salvatore Rapisarda, presidente della società A.S.D. Villaggio S. Agata 2016, ascoltato dalla Procura Federale il 14.6.2023, con riferimento ai fatti di indagine e, in particolare, dietro visione di n. 5 fogli contenenti dichiarazioni scritte sul social facebook nella pagina della società, ha dichiarato quanto segue: “Voglio precisare che sulla nostra pagina FB e quindi sul contenuto dei nostri iscritti ai numeri 1-2-3 che mi vengono mostrate non rilevo nulla di anormale, non rilevo nessun insulto e neanche nessuna minaccia. Soltanto una lamentela…”. Il medesimo audito sig. Rapisarda, con riferimento ai contenuti di cui ai fogli 4-5 mostratigli dal rappresentante della Procura, ha dichiarato testualmente quanto segue: “…sono degli stati del mio profilo personale whatsapp e quindi privato che qualcuno arbitrariamente avrà fatto proprio e pubblicizzato. Infatti non saprei neanche spiegarmi come ne siete in possesso in quanto ripeto sono privati e non sono stati pubblicati se non soltanto nel mio stato whatsapp collegato al mio numero di telefono…”.

Veniva del pari audito dalla procura federale, in data 23.6.20323, il sig. Scuderi Venerando, in qualità di presidente della società Aci e Galatea il quale alla domanda circa la sua segnalazione completa di n. 5 fogli contenenti delle dichiarazioni scritte sul social facebook nella pagina della società A.S.D. Villaggio S. Agata 2016, ha così risposto: “Confermo la mia segnalazione. Sono venuto a conoscenza io e i miei calciatori di queste frasi dalle pagine FB della società A.S.D. Villaggio S. Agata 2016, che secondo me sono minacciose e con insulti…le pagine sono state stampate dal sito FB tranne l’ultima, la n. 5, a firma Salvo Rapisarda, che ho ricevuto sul mio whatsapp…voglio precisare che ovviamente la decisione di chiudere la tribuna, inagibile, non poteva dipendere dalla nostra volontà ma da quella delle istituzioni preposte”.
Tutto ciò premesso, ritenuto che la condotta tenuta dal sig. Rapisarda Salvatore comporta la violazione dell'art. 4, comma 1 del C.G.S., e considerato ancora che la società deferita A.S.D Villaggio S. Agata 2016 debba rispondere per responsabilità diretta ed oggettiva ex art. 6, comma 1 del C.G.S.
P.Q.M.
Il Tribunale Federale Territoriale dispone applicarsi:
inibizione per mesi sei a carico del sig. Rapisarda Salvatore, all’epoca dei fatti presidente della società A.S.D. Villaggio S. Agata 2016;

ammenda di € 700,00 a carico della società A.S.D. Villaggio S. Agata 2016.

Il presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.
                Il relatore                                                                                           Il Presidente                                                                                     

          Avv. Sandro Geraci                                                                         Avv. Ludovico La Grutta

Procedimento n. 550/C

Presidente Avv. Ludovico La Grutta 

Componente Avv. Sandro Geraci

Dott. Gianfranco Vallelunga - relatore

Componente Segretario Dott. Roberto Rotolo 

DEFERIMENTO A CARICO DI:
F.C.D. Belice Sport;

sig.ra Tusa Roberta (Presidente all’epoca dei fatti della F.C.D. Belice Sport);

Campionato II Categoria gir. A stagione sportiva 2021/2022.

Con nota dell’11/08/2023 proc. 4009/933 pfi/22-23 PM/vdb, la Procura Federale Interregionale, avendo rilevato un ritardo nella presentazione al C.R. Sicilia della certificazione attestante l’idoneità all’attività agonistica di alcuni calciatori nella stagione sportiva 2021-2022, ha deferito:

A) La Sig.ra Tusa Roberta della violazione dell’art. 4  comma 1 C.G.S. in relazione a quanto previsto e disposto dal punto 61 del Comunicato Ufficiale n. 1 del 2.7.2021 del Comitato Regionale Sicilia LND, per aver omesso di trasmettere a quest’ultimo, entro il termine del 24 gennaio 2022, copia dei certificati attestanti l’idoneità all’attività agonistica per la stagione sportiva 2021-2022 relativi ai calciatori sigg.ri Bellafiore Pellegrino, Catania Giuseppe, Cascio Rosario, Murania Piero, Reccardo Francesco, Zinna Leonardo, Candela Antonino, Randazzo Antonino, Gioia Vincenzo e La Rocca Francesco;

B) La società F.C.D. Belice Sport a titolo di responsabilità diretta ai sensi dell’art. 6 comma 1 C.G.S. per gli atti ed i comportamenti posti in essere dalla sig.ra Tusa Roberta, così come descritti nel precedente capo di incolpazione.

Fissata l’udienza, per le parti deferite è intervenuto il Sig. Ingoglia Pietro Calogero delegato alla rappresentanza il quale, prima dell’inizio del dibattimento, ha chiesto di accedere al patteggiamento ai sensi dell’art.127 del C.G.S.

Il rappresentante della Procura Federale, in accordo con le parti, ha depositato istanza di patteggiamento ex art. 127 C.G.S., che prevede:

pena base:

· a carico della sig.ra Tusa Roberta la inibizione per mesi due;

· a carico della società F.C.D. Belice Sport l’ammenda di € 300,00.
sanzione proposta a seguito della riduzione per il rito:

· a carico della sig.ra Tusa Roberta la inibizione per mesi uno e giorni dieci;
· a carico della società F.C.D. Belice Sport l’ammenda di € 200,00.
Il Tribunale Federale Territoriale, visto l’art.127 comma 3 del C.G.S., reputando corretta la qualificazione dei fatti operata dalle parti e congrua la sanzione, la dichiara efficace come da dispositivo.

P.Q.M.

Il Tribunale Federale Territoriale conferma l’applicazione delle seguenti sanzioni:

· a carico della sig.ra Tusa Roberta la inibizione per mesi uno e giorni dieci;
· a carico della società F.C.D. Belice Sport l’ammenda di € 200,00.

Il presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.
Si ricorda che l’efficacia dell’accordo è valido a condizione che nel termine perentorio di 30 giorni successivi alla pubblicazione della decisione sia data completa esecuzione alle sanzioni pecuniarie contenute nel medesimo accordo. In caso di mancata ottemperanza l’accordo sarà revocato e si procederà al dibattimento senza la possibilità di concludere altro accordo.
                Il relatore                                                                                           Il Presidente                                                                                     

   Dott. Gianfranco Vallelunga                                                                    Avv. Ludovico La Grutta

Procedimento n. 555/C

Presidente Avv. Ludovico La Grutta 

Componente Avv. Sandro Geraci

Dott. Gianfranco Vallelunga - relatore

Componente Segretario Dott. Roberto Rotolo 

DEFERIMENTO A CARICO DI:
A.S.D. Regina Mundi S.G.A.P.;

sig. Tomasello Angelo (Presidente all’epoca dei fatti della A.S.D. Regina Mundi S.G.A.P.);

Campionato II categoria gir. A stagione sportiva 2021/2022.

Con nota del 21/09/2023 proc. 7656/943 pfi/22-23 PM/mf, la Procura Federale Interregionale, avendo rilevato un ritardo nella presentazione al C.R. Sicilia della certificazione attestante l’idoneità all’attività agonistica di alcuni calciatori nella stagione sportiva 2021-2022, ha deferito:

A) Il Sig. Tomasello Angelo della violazione dell’art. 4  comma 1 C.G.S. in relazione a quanto previsto e disposto dal punto 61 del Comunicato Ufficiale n. 1 del 2.7.2021 del Comitato Regionale Sicilia LND, per aver omesso di trasmettere a quest’ultimo, entro il termine del 24 gennaio 2022, copia dei certificati attestanti l’idoneità all’attività agonistica per la stagione sportiva 2021-2022 relativi ai calciatori sigg.ri Antonizzi Samuele, Caputo Carlo, Macaluso Stefano, Muzzo Cristian, Seidita Baldassare, Affatigato Salvatore Andrea, Buccafusco Emanuele, Buccafusco Stefano Ivan, Cordaro Salvatore, Romeo Letterio, Gnoffo Alessandro, Madonia Salvatore, Modano Danilo, Molinari Giovanni Rosario, Palazzotto Domenico, Pisciotta Damiano, Porzio Francesco e Priolo Gabriele;

B) La società A.S.D. Regina Mundi S.G.A.P. a titolo di responsabilità diretta ai sensi dell’art. 6 comma 1 C.G.S. per gli atti ed i comportamenti posti in essere dal sig. Tomasello Angelo, così come descritti nel precedente capo di incolpazione.

Fissata l’udienza, le parti deferite, sebbene ritualmente convocate, non si sono presentate né hanno fatto pervenire nei termini di rito memorie difensive.

Il rappresentante della Procura Federale intervenuto all’udienza ha insistito nei motivi di deferimento chiedendo applicarsi:
ammenda di € 300,00 a carico della società A.S.D. Regina Mundi S.G.A.P.;

l’inibizione di mesi due a carico del Presidente deferito sig. Tomasello Angelo.    
Il Tribunale Federale Territoriale, esaminati gli atti, rileva la responsabilità delle parti deferite essendo provato per tabulas,  il ritardo nella trasmissione dei certificati medici richiesti dal C.R. Sicilia e relativi ai calciatori di cui al capo di incolpazione, che seppur attestanti regolarmente l’idoneità allo svolgimento dell’attività sportiva per la stagione sportiva 2021/2022, sono stati trasmessi successivamente al termine perentorio del 24.1.2022 indicato dallo stesso C.R. Sicilia.

Il comportamento omissivo del sig. Tomasello Angelo determina pertanto anche una responsabilità diretta della società A.S.D. Regina Mundi S.G.A.P. ai sensi dell’art. 6 comma 1 C.G.S.

In ordine al regime sanzionatorio, viste le decisioni delle SS.UU. della CFA nn. 22-23-24 del 09/08/2023, e considerata la lieve entità del comportamento omissivo contestato, si ritiene di applicare ai deferiti le sanzioni come da dispositivo. 
P.Q.M.

Il Tribunale Federale Territoriale dispone applicarsi:
ammenda di € 250,00 a carico della società A.S.D. Regina Mundi S.G.A.P.;

l’inibizione di mesi due a carico del Presidente deferito sig. Tomasello Angelo.    
Il presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.
                Il relatore                                                                                         Il Presidente                                                                                     

   Dott. Gianfranco Vallelunga                                                                    Avv. Ludovico La Grutta

                                         Tribunale Federale Territoriale

   Il Presidente 
                                                          Avv. Ludovico La Grutta
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PUBBLICATO IL 17 ottobre 2023
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IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

         Wanda COSTANTINO




         Dott. Sandro MORGANA
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Segreteria telefono 0916808466 – Fax 0916808462

