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Comunicato Ufficiale n° 340 CSAT 24 del 23 FEBBRAIO 2024
CORTE  SPORTIVA  DI  APPELLO TERRITORIALE
COMUNICAZIONE 

Si ricorda alle Società interessate che per la corrente stagione sportiva 2023/2024 troverà applicazione l’art. 53 C.G.S., per cui tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., e principalmente Il preannuncio dei reclami e dei ricorsi ed i successivi motivi dei reclami e ricorsi, devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC). 
Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti, si ricorda che il recapito di posta elettronica PEC al quale fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi alla Corte Sportiva di Appello Territoriale é esclusivamente il seguente:
PEC: cortesportivaappello@lndsicilia.legalmail.it
Le decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale sono decise in via generale in camera di consiglio non partecipata con obbligo di comunicare alle parti la data della riunione di merito. 
E’ in facoltà delle parti di essere sentite, purché ne facciano esplicita richiesta nel reclamo o nelle controdeduzioni (art. 77 co. 4 C.G.S.). 
Nel qual caso, trattandosi di atto dovuto, la comunicazione di avviso della data in cui sarà assunta la decisione, vale anche come convocazione della parte richiedente senza necessità di ulteriore sPECificazione.

Decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale

APPELLI

ERRATA CORRIGE del giorno 23 Febbraio 2024
Sul Comunicato Ufficiale 334 CSAT 23 del 20/02/2024 è stata pubblicata la decisione della Corte Sportiva di Appello Territoriale sul Procedimento n. 130/A relativo all’appello proposto dalla 
A.C.D. Citta’ Di Casteldaccia (PA) avverso la inibizione fino al 20.03.2024 del dirigente sig. Benforte Sebastiano ed avverso la squalifica per sette gare a carico del calciatore sig. D’Acquisto Vincenzo a seguito dei fatti occorsi nel corso della Gara: A.D.P. Sinagra Calcio – Città di Casteldaccia del 03.02.2024 del Campionato 1^ cat. Girone “B”. 

Per un refuso tipografico la decisione conclusiva ha riportato la erronea rideterminazione al 30/06/2024 della squalifica a carico del calciatore D’Acquisto Vincenzo che deve correttamente intendersi rideterminata sino al 30/04/2024.
                                                                                                      Il Presidente relatore

                                                                                                     Avv. Ludovico La Grutta

Corte Sportiva di Appello Territoriale
Il Presidente

Avv. Ludovico La Grutta
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IL SEGRETARIO





                 IL PRESIDENTE

           Wanda Costantino
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