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Comunicato Ufficiale n. 395 TFT 23 del 02 Aprile 2024
TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE

COMUNICAZIONE 

Si ricorda alle Società interessate che per la corrente stagione sportiva 2023/2024 troverà applicazione l’art. 53 C.G.S., per cui tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC). 

Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti si ricorda che i recapiti ai quali fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi al Tribunale Federale Territoriale é esclusivamente il seguente:

Tribunale Federale Territoriale: PEC: tribunalefederale@lndsicilia.legalmail.it

Riunione del giorno 02 Aprile 2024
Per la Procura Federale partecipa l’Avv. Giampiero Santoro
Partecipa alla riunione il rappresentante AIA AB Sig. La Cara Giuseppe.
DEFERIMENTI
Procedimento n. 38/B

Presidente Avv. Ludovico La Grutta - relatore

Componente Avv. Giuseppe Canzone 

Componente Dott. Gianfranco Vallelunga 

Componente f.f. Segretario Dott. Roberto Rotolo

DEFERIMENTO A CARICO DI:

sig. SORIA STEVEN ANDRES, all’epoca dei fatti calciatore richiedente tesseramento per la società A.S.D. Pro Falcone;

società A.S.D. PRO FALCONE
Stagione Sportiva 2023-2024

Con nota 28 febbraio 2024 Prot. 21730/320pfi 23-24/PM/fda, la Procura Federale Interregionale ha deferito innanzi al Tribunale Federale Territoriale presso il Comitato Regionale Sicilia:

1) il sig. Soria Steven Andres, all'epoca dei fatti calciatore richiedente il tesseramento per la società A.S.D. Pro Falcone, ed in ogni caso soggetto che ha svolto attività all’interno e nell'interesse di tale società e comunque rilevante per l'ordinamento federale ai sensi dell'art. 2, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva:

2) la società A.S.D. Pro Falcone;

 per rispondere:

1) il sig. Soria Steven Andres, all'epoca dei fatti calciatore richiedente il tesseramento per la A.S.D.  Pro Falcone, ed in ogni caso soggetto che ha svolto attività all’interno e nell'interesse di tale società e comunque rilevante per l'ordinamento federale ai sensi dell'art. 2, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva, della violazione dell'art. 4, comma 1, e 32, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva, sia in via autonoma che in relazione all’art. 40, comma 6, delle N.O.I.F. per avere lo stesso, in data 20.9.2023 ed in occasione della richiesta di tesseramento per la società A.S.D. Pro Falcone, sottoscritto la dichiarazione nella quale è riportato in maniera non veridica che non  è mai stato tesserato per società affiliate a federazioni estere;

2) la società A.S.D. Pro Falcone a titolo di responsabilità oggettiva ai sensi dell’art. 6, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva per gli atti ed i comportamenti posti in essere dal sig. Soria Steven Andres, così come descritti nel precedente capo di incolpazione.

Fissata l’udienza, per la società deferita nessuno è comparso.
Il rappresentante della Procura Federale ha concluso, insistendo nei motivi di deferimento e chiedendo l’applicazione delle seguenti sanzioni: 

a carico della A.S.D. Pro Falcone la sanzione dell’ammenda di € 500,00; 

a carico di Soria Steven Andres la sanzione della squalifica per quattro gare da scontarsi nel campionato di competenza.

 Il Tribunale Federale Territoriale, esaminati gli atti, osserva che la documentazione in atti conferma la responsabilità prospettata dalla Procura Federale in capo al sig. Soria Steven Andres in quale, in occasione della richiesta di tesseramento per la società AS.D. Pro falcone del 20/09/2023, dichiarava per iscritto di non essere mai stato tesserato con società affiliate a Federazioni estere. Tuttavia, detta dichiarazione appare palesemente non veritiera alla luce della pervenuta confliggente comunicazione della Federazione Argentina alla F.I.G.C. del 26/09/2023, ove, invece, si attesta che il calciatore       sig. Soria Steven Andres è stato tesserato per la società Club Defensa Argentina de Liga Deportiva delOeste, alla medesima affiliata e, come tale, in evidente contrasto con l'obbligo, previsto dall'art 40 co. 6° delle N.O.I.F., di dichiarare sotto la propria responsabilità di non essere mai stato tesserato per Federazioni estere, salva l'ipotesi di "transfert internazionale" che, nel caso in oggetto, non ricorre. 

Tale comportamento viola gli artt.4 co 1 e 32 co. 2 C.G.S. che sanciscono l'obbligatorietà in capo al deferito di conformarsi alle disposizioni federali ed ai regolamenti delle Leghe.

Sussiste, poi, la responsabilità oggettiva della deferita A.S.D. Virtus Ispica 2020, ai sensi dell'art.6 co. 2 C.G.S., poiché questa opera soltanto in presenza di tre irrinunciabili elementi, quali la sussistenza del fatto previsto e punito dal C.G.S., la commissione dello stesso da parte di tesserati, dirigenti, soci, sostenitori, ecc. e l’imputabilità, a titolo di dolo o di colpa, del fatto al suo autore (ex multis, Corte Fed. App., SS-UU, Dec./0058/CFA-2021-2022); elementi tutti che possono ritrovarsi nel caso che ci occupa.

Invero, seppur noti gli arresti giurisprudenziali che escludono la responsabilità oggettiva nei casi in cui la società provveda al tesseramento sulla base della dichiarazione scritta del calciatore e dei genitori esercenti la potestà genitoriale, questo Tribunale ritiene applicabile al caso trattato il c.d. principio di prevenzione, per cui l’esigenza di prevenire pericoli derivanti da illeciti è prevalente rispetto al criterio di imputazione della responsabilità a carico della società calcistica. Tali assiomi svolgono altresì il compito di responsabilizzare le società in modo che pongano in essere tutti gli accorgimenti necessari per evitare che accadano fatti reputati illeciti dall’ordinamento sportivo e scelgano con accortezza i propri tesserati, al fine di garantire il regolare svolgimento dei campionati sportivi (Collegio di Garanzia dello Sport, Sezioni Unite, decisione 24 novembre 2015, n. 58). D'altra parte, l’onere di verifica richiesto alla società dal citato principio di prevenzione, non appare inesigibile o di impossibile adempimento, posto che la società avrebbe potuto, ad esempio, chiedere informazioni alle federazioni nazionali per ottenere informazioni o una verifica istruttoria sullo status del calciatore (V. Corte Fed. App., Dec. 68/2019-2020).
Le richieste della Procura Federale vanno pertanto accolte, rimodulate come in dispositivo ai sensi dell'art. 10 co 6 nn.ri 8-9 C.G.S.

P.Q.M.

Il Tribunale Federale Territoriale conferma l’applicazione delle seguenti sanzioni:

· a carico della società A.S.D. Pro Falcone l’ammenda di € 400,00.
· a carico del calciatore sig. Soria Steven Andres la squalifica per tre giornate da scontarsi nel campionato di competenza;

Il presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.
                                                                                                             Il Presidente relatore                                                                                     

                                                                                                          Avv.  Ludovico La Grutta

                                              Tribunale Federale Territoriale

   Il Presidente 
                                                               Avv. Ludovico La Grutta
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IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

         Wanda COSTANTINO




                   Dott. Sandro MORGANA
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