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CORTE  SPORTIVA  DI  APPELLO TERRITORIALE
COMUNICAZIONE
Si ricorda alle Società interessate che per la corrente stagione sportiva 2023/2024 troverà applicazione l’art. 53 C.G.S., per cui tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., e principalmente Il preannuncio dei reclami e dei ricorsi ed i successivi motivi dei reclami e ricorsi, devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC). 
Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti, si ricorda che il recapito di posta elettronica PEC al quale fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi alla Corte Sportiva di Appello Territoriale é esclusivamente il seguente:
PEC: cortesportivaappello@lndsicilia.legalmail.it
Le decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale sono decise in via generale in camera di consiglio non partecipata con obbligo di comunicare alle parti la data della riunione di merito. 
E’ in facoltà delle parti di essere sentite, purché ne facciano esplicita richiesta nel reclamo o nelle controdeduzioni (art. 77 co. 4 C.G.S.). 
Nel qual caso, trattandosi di atto dovuto, la comunicazione di avviso della data in cui sarà assunta la decisione, vale anche come convocazione della parte richiedente senza necessità di ulteriore
specificazione.

Decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale

APPELLI
Riunione del giorno 21 maggio 2024
Presenzia il rappresentante AIA AB Sig. Giuseppe La Cara

Procedimento n. 186/A

Presidente Avv. Ludovico La Grutta 
Componente Avv. Giuseppe Canzone - Relatore
Componente Dott. Gianfranco Vallelunga 

Componente f.f. Segretario Dott. Roberto Rotolo
CAMMARATA MARCO (F.C. Vittoria A.S.D.- RG), Avverso la squalifica fino al 31.10.2024;

Triangolare autorizzato, gara A.S.D. Modica-F.C. Vittoria A.S.D. del 30.4.2024 

C.U. n. 439 del 7.5.24.

Con rituale atto del 9.5.2024 Cammarata Marco n.q. di allenatore dell’A.S.D. Modica formulava tempestivo preannuncio di reclamo, quest’ultimo proposto Il 13.5.24.

Oggetto dell’impugnazione è l’inibizione in epigrafe, comminata al dirigente Cammarata Marco, perché, in occasione del triangolare amichevole svoltosi ad Aci Sant’Antonio “per l’intera durata della gara Modica-Vittoria, assumeva reiterato e continuo atteggiamento gravemente irriguardoso, irrispettoso, denigratorio ed ingiurioso nei confronti della terna arbitrale ed in particolare verso uno degli AA.AA.”.

L’impugnante, pur ammettendo che il comportamento possa essere meritevole di sanzione, ritiene che quella inflitta sia sproporzionata perché l’azione del Cammarata non è risultata violenta, scomposta e/o volutamente offensiva. 

Si lamenta, altresì, la mancata applicazione di una attenuante che consisterebbe nell’assenza di “recidiva”. Per tale ragione chiede una rivalutazione del provvedimento disciplinare.

Va evidenziato preliminarmente che Il giudizio innanzi alla Corte, per principio generale, espressamente sancito dell’art. 61 n.1 riconosce piena prova solo agli atti ufficiali di gara (degli arbitri e del Commissario di Campo), con conseguente utilizzabilità di essi. 

Nel merito dell’accaduto la Corte Osserva: 

Il direttore di gara e l’A.A., nel referto, descrivono dettagliatamente i fatti, non solo richiamando il contegno irriguardoso, ingiurioso, minaccioso e denigratorio, ma evidenziandone la continuità, non consona al contesto amichevole del torneo, quasi interrotto a causa delle condotte del Cammarata.

Non possono condividersi le osservazioni difensive circa l’asserita eccessività della sanzione inflitta. 

Non essendo in contestazione che il Cammarata abbia tenuto un comportamento irriguardoso, ricorre senz’altro l’ipotesi contemplata dall’art. 36 n. 2 lett. “A” C.G.S., correttamente qualificata e sanzionata dal Giudice Sportivo Territoriale.

E’ appena il caso di cennare che se la condotta avesse avuto pure connotati violenti, l’inibizione sarebbe stata ben più elevata, ricorrendo l’ipotesi di cui alla lettera B del medesimo articolo.
Si consideri, poi, che per principio generale di Diritto Sportivo le sanzioni inflitte debbono essere contraddistinte da effettività ed afflittività, che, in virtù della sospensione estiva dei campionati, non ricorrerebbero in ipotesi di una durata inferiore.

Riguardo la mancata applicazione della asserita attenuante per mancanza di recidiva, oltre che ritenere la non corretta qualificazione giuridica, non sussistendo la circostanza attenuante in parola, si osserva che il contesto amichevole del torneo, non attenui ma, anzi, aggravi la condotta del Cammarata.
Per tale ragione la decisione è condivisa e si ritiene di confermare la sanzione disciplinare applicata.
P.Q.M.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale rigetta il reclamo e conferma la squalifica a tutto l’31.10.2024 a carico dell’allenatore Cammarata Marco.

Per l'effetto dispone incamerarsi il contributo di accesso alla giustizia sportiva pari a € 65,00=

                      Il Relatore                                                                       Il Presidente

              Avv. Giuseppe Canzone                                                   Avv. Ludovico La Grutta
Corte Sportiva di Appello Territoriale
Il Presidente

Avv. Ludovico La Grutta
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IL SEGRETARIO





                 IL PRESIDENTE

           Wanda Costantino
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