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Comunicato Ufficiale n° 474 del 29 Maggio 2024
Stagione Sportiva 2023/2024
Scadenza termine 30 Giugno Registrazione gratuita Agenzia Entrate "Adeguamento degli Statuti" D.L. n.36/2021 " (Riforma dello Sport)

Attenzione: 
si rammenta che il 30 Giugno 2024 scadrà il termine per la registrazione gratuita presso l'Agenzia delle Entrate dell'adeguamento dello Statuto al Decreto Legge n.36/2021 (Riforma dello Sport). In allegato potete scaricare in formato "Word", i fac-simile del Verbale per l'adeguamento dello Statuto e lo Statuto tipo che dovrete completare in ogni sua parte. Dopo la registrazione ad Agenzia Entrate, i predetti moduli corredati anche dal certificato di attribuzione codice fiscale aggiornato, devono essere caricati sul Portale Servizi "Anagrafe Federale" con nuova pratica "Adeguamento denominazione sociale e/o Statuto". Il mancato adeguamento dello Statuto comporterà la perdita delle agevolazioni fiscali e la cancellazione dal Registro Nazionale delle attività sportive dilettantistiche (RASD). Il nostro Ufficio Affari Generali è disponibile per dubbi o chiarimenti.

1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

PARZIALE RETTIFICA - REGOLAMENTO AMMISSIONE AI CAMPIONATI SUPERIORI DI CALCIO A 11 – stagione sportiva 2024/2025 

Il Consiglio Direttivo del C.R. Sicilia, nella seduta del 28 maggio 2024, a seguito di ulteriore approfondimento in merito ai soggetti abilitati a rilasciare Licenza di agibilità, ha deliberato di rettificare parzialmente quanto riportato al punto 1) Fruibilità al pubblico (Lettera A – DISPONIBILITÀ IMPIANTO IDONEO ALLO SVOLGIMENTO DELL’ATTIVITÀ), semplificandolo come segue:

A - DISPONIBILITA’ IMPIANTO IDONEO ALLO SVOLGIMENTO DELL’ATTIVITA’ 

I Punteggi relativi alla disponibilità dell’impianto di giuoco e dei requisiti da esso posseduti dovranno essere dichiarati dalla Società e vagliati attraverso la predisposizione di una scheda valutativa compilata e firmata dal Fiduciario Regionale Campi Sportivi. 

1)Fruibilità al pubblico dell'impianto di giuoco, valida almeno fino alla conclusione del Campionato a cui si intende partecipare, rilasciata dagli Organi Competenti, nel rispetto della normativa vigente
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Poiché tale modifica consente una più ampia partecipazione delle società al Concorso per l’ammissione ai campionati superiori, la stessa entrerà in vigore già a partire dal 1° luglio 2024 (stagione sportiva 2024-2025).

RINNOVO TESSERAMENTO ANNUALE PRESSO SOCIETÀ ATTUALE

Come riportato sui C.U. 233/A FIGC del 28/06/2024, C.U. 136/A FIGC del 21/12/2023 e C.U. 212/A FIGC del 14/05/2024, il periodo per il ritesseramento, da parte delle società già titolari del tesseramento, dei calciatori/calciatrici e giocatori/giocatrici “Giovani di Serie”, “Giovani”, “Giovani Dilettanti” e “Non Professionisti” in scadenza al 30 giugno 2024, potrà essere effettuato dall’ 01 giugno 2024 al 25 giugno 2024.

Il ritesseramento dovrà avvenire con le modalità già previste dai citati Comunicati Ufficiali per il deposito delle richieste di tesseramento presso le piattaforme informatiche.

NUOVO REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, alla nuova email cr.sicilia01@lnd.it, (più sopra riportata) il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2024. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Nuovo Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
PROROGA OMOLOGAZIONE DEI CAMPI SPORTIVI

Con riferimento alla tematica in oggetto e facendo seguito alla deliberazione assunta dal Consiglio Direttivo di Lega nella riunione del 19 dicembre u.s., si rende noto che il provvedimento afferente alla proroga al 30 Giugno 2024 per l’utilizzo dei campi in erba artificiale con certificato di omologazione scaduto – di cui al provvedimento della L.N.D. del 14 Dicembre 2023, prot. n.0003479 – potrà essere esteso alle strutture diverse da quelle in erba artificiale.

Si dispone, pertanto, di concedere la proroga delle omologazioni dei campi diversi da quelli in erba artificiale, non oltre il 30 Giugno 2024, a condizione che lo stato degli impianti garantisca la tutela dell’incolumità e della sicurezza dei soggetti che usufruiscono delle strutture interessate.
PRATICHE DI TESSERAMENTO

Si invitano le società ad inviare le pratiche di tesseramento in congruo anticipo rispetto alla prima partita ufficiale (Coppa o Campionato), così da consentire all’Ufficio Tesseramento di esaminare le stesse e segnalare eventuali irregolarità, o vizi di forma nella documentazione allegata, prima che inizi l’attività ufficiale. 
In virtù di quanto esposto ed in considerazione della mole di lavoro presso il medesimo ufficio, la modulistica inviata a ridosso del fine settimana potrebbe non essere evasa. 

APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.
AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:

POL. D.LASCARI di Lascari
SCHITTINO ALESSANDRO nato il 12.03.2009 Matr.3673889
A.S.D. SOCCER TIRRENO di Cerda

PITISSI DANIEL nato il 05/10/2008 Matr.3514522

LA ROCCA DOMENICO nato il 12.04.2009 Matr.2845834

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
CALCIO A 11 MASCHILE

Trofeo delle Province – Memorial “Pietro Lo Bianco”

Gara di Finale

La gara di Finale 

AITNA PEDARA

- Vinc. Academy Palermo Calcio/Marineo Calcio

si disputerà Sabato 8 Giugno 2024 ore 16.00 sul campo Comunale “Fresina” di S.Agata di Militello.
In caso di parità al termine dei novanta minuti regolamentari verranno calciati i tiri di rigore

L’organizzazione della gara è affidata alla Società A.C.D. CITTA DI S.AGATA.
Biglietto d’ingresso 5 Euro
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n. 479 del 29 Maggio 2024

