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CORTE  SPORTIVA  DI  APPELLO TERRITORIALE
COMUNICAZIONE
Si ricorda alle Società interessate che per la corrente stagione sportiva 2023/2024 troverà applicazione l’art. 53 C.G.S., per cui tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., e principalmente Il preannuncio dei reclami e dei ricorsi ed i successivi motivi dei reclami e ricorsi, devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC). 
Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti, si ricorda che il recapito di posta elettronica PEC al quale fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi alla Corte Sportiva di Appello Territoriale é esclusivamente il seguente:
PEC: cortesportivaappello@lndsicilia.legalmail.it
Le decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale sono decise in via generale in camera di consiglio non partecipata con obbligo di comunicare alle parti la data della riunione di merito. 
E’ in facoltà delle parti di essere sentite, purché ne facciano esplicita richiesta nel reclamo o nelle controdeduzioni (art. 77 co. 4 C.G.S.). 
Nel qual caso, trattandosi di atto dovuto, la comunicazione di avviso della data in cui sarà assunta la decisione, vale anche come convocazione della parte richiedente senza necessità di ulteriore
specificazione.

Decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale

APPELLI
Riunione del giorno 06 giugno 2024
Procedimento n. 188/A

Presidente Avv. Ludovico La Grutta - Relatore
Componente Dott. Gianfranco Vallelunga 

Componente f.f. Segretario Dott. Roberto Rotolo
A.S.D. RIVIERA NORD (ME) Avverso squalifica fino 31.12.2024 a carico del calciatore sig. Vitale Salvatore.

Coppa Sicilia Gara: Monforte San Giorgio – Riviera Nord del 19.05.2024
C.U. 460 del 21.05.2024.

Con rituale e tempestivo preannuncio di reclamo e successivo invio, nei termini, dei motivi l’A.S.D. Riviera Nord, in persona del Presidente pro tempore, ha impugnato la decisione assunta dal G.S.T. , come in epigrafe riportata, sostenendo, in buona sintesi, che il proprio calciatore nel calciare il pallone non aveva alcuna intenzione di colpire il direttore di gara che, solo per mera sfortuna, si è trovato sulla traiettoria del pallone, ragion per cui chiede che la sanzione venga rideterminata in termini più equi anche in considerazione della circostanza che il calciatore si è immediatamente scusato con l’arbitro.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale, letto il referto redatto dall’arbitro che ai sensi del comma 1 dell’art. 61 C.G.S. fa piena prova dei fatti e dei comportamenti posti in essere da tesserati nel corso di una gara, rileva che al termine dell’incontro il n. 5 della soc. Riviera Nord, colpiva volontariamente con una pallonata alla coscia il direttore di gara provocandogli rossore e leggero dolore.

Inoltre, il medesimo calciatore proseguiva nel suo comportamento aggressivo rivolgendogli delle frasi dall’evidente tenore offensivo e minaccioso.

In ragione di quanto sopra la tesi difensiva della reclamante non trova alcun riscontro negli atti ufficiali di gara e la sanzione così come irrogata é congrua e non suscettibile della benchè minima riduzione in relazione al grave comportamento aggressivo posto in essere dal sig. Vitale Salvatore nei confronti di un ufficiale di gara.

P.Q.M.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale respinge il proposto reclamo e per l’effetto dispone incamerarsi il contributo di accesso alla giustizia sportiva versato.
                                                                                                     Il Presidente relatore
                                                                                                   Avv. Ludovico La Grutta
Corte Sportiva di Appello Territoriale
Il Presidente

Avv. Ludovico La Grutta
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IL SEGRETARIO





                 IL PRESIDENTE

           Wanda Costantino
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