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CORTE  SPORTIVA  DI  APPELLO TERRITORIALE
COMUNICAZIONE
Si ricorda alle Società interessate che per la corrente stagione sportiva 2023/2024 troverà applicazione l’art. 53 C.G.S., per cui tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., e principalmente Il preannuncio dei reclami e dei ricorsi ed i successivi motivi dei reclami e ricorsi, devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC). 
Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti, si ricorda che il recapito di posta elettronica PEC al quale fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi alla Corte Sportiva di Appello Territoriale é esclusivamente il seguente:
PEC: cortesportivaappello@lndsicilia.legalmail.it
Le decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale sono decise in via generale in camera di consiglio non partecipata con obbligo di comunicare alle parti la data della riunione di merito. 
E’ in facoltà delle parti di essere sentite, purché ne facciano esplicita richiesta nel reclamo o nelle controdeduzioni (art. 77 co. 4 C.G.S.). 
Nel qual caso, trattandosi di atto dovuto, la comunicazione di avviso della data in cui sarà assunta la decisione, vale anche come convocazione della parte richiedente senza necessità di ulteriore
specificazione.

Decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale

APPELLI
Riunione del giorno 11 giugno 2024
Partecipa il rappresentante AIA AB Sig. Giuseppe La Cara

Procedimento n. 189/A

Presidente Avv. Ludovico La Grutta - Relatore
Componente Dott. Gianfranco Vallelunga 

Componente f.f. Segretario Dott. Roberto Rotolo
A.S.D. REAL PACHINO (SR) avverso decisione GS di assegnazione di gara perduta per 0-6; esclusione della società A.S.D. Real Pachino dal torneo; inibizione sino al 06/08/2024 del DAU Sig. Cerruto Giancarlo.

Campionato U15 Calcio a 5, Gir. “a”, gara Villasmundo – Real Pachino del 05/06/2024.

Comunicato ufficiale della Del. Prov. Di Siracusa n.86 del 06/06/2024

Con preannuncio del 06/06/2024 e successivo ricorso del 07/06/2024 il Legale Rappresentante della A.S.D. Real Pachino ha impugnato i provvedimenti adottati dal GST, riportati in epigrafe, ritenendo, in buona sintesi, regolare il tesseramento del calciatore Ben Moussa Achraf, corretto in tutte le sue parti ad esclusione della data di sottoscrizione della dichiarazione della società, errata per mero errore di digitazione,  mentre per quanto al tesseramento del calciatore Cerruto Gabriel è stato erroneamente caricato sul portale modello di dichiarazione anziché il documento di richiesta tesseramento sottoscritto e compilato in tutte le sue parti. Inoltre, per quanto a quest’ultimo calciatore, il documento di riconoscimento della madre, sebbene in possesso della società, non è stato allegato correttamente per mera distrazione del compilatore.
Alla luce di quanto sopra la A.S.D. Real Pachino ha richiesto all’Organo Giudicante di accettare le predette osservazioni convalidando il risultato registrato a fine gara ed annullando le altre sanzioni a carico della società.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale, preliminarmente, rileva che il preannuncio di reclamo, sebbene inviato a mezzo pec, non risulta sottoscritto né in forma grafica né digitale.

Sul punto giova ricordare come la posta elettronica certificata (PEC), quale sistema di comunicazione valido per la notificazione degli atti processuali, sia in grado di attestare l’invio e la consegna di un messaggio di posta elettronica e di fornire ricevute opponibili a terzi, senza, tuttavia, garantire il contenuto del documento o dei documenti ivi presenti.

Ciò significa che la trasmissione via PEC di un documento certifica unicamente la provenienza e la consegna di un contenuto che, ove si riferisca ad atti che debbono avere una valenza giuridica, debbono rispettare determinati requisiti.

In particolare, secondo costante giurisprudenza, la sottoscrizione di un provvedimento costituisce uno degli elementi essenziali del medesimo con la conseguenza che la sua mancanza, impedendo di stabilire con certezza la riferibilità dell’atto al suo autore, è da considerare vizio insanabile che ne determina la nullità.

Quindi non vi è dubbio che il preavviso di reclamo sia un atto di impulso del processo che si celebra dinnanzi al Giudice Sportivo (sia esso nazionale o territoriale) e che, in quanto tale, debba rispettare quei requisiti di sostanza e di forma previsti dalla regolamentazione processuale del CONI e delle Federazioni. Ed infatti all’art.49 comma 4 del C.G.S. si dispone espressamente che i ricorsi e i reclami, sottoscritti dalle parti o dai loro procuratori, devono essere motivati nonché redatti in maniera chiara e sintetica. Sono trasmessi agli organi competenti con le modalità di cui all’art. 53… (Cfr. Collegio di Garanza del Coni dec. 32/2022 e 12/2021).

Orbene, nel caso di specie, è fuor di dubbio che il preavviso di reclamo sia privo di sottoscrizione con conseguente inammissibilità del reclamo medesimo.

La declaratoria di inammissibilità preclude ogni esame di merito.

P.Q.M.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale dichiara improcedibile il proposto gravame e, per l’effetto, dispone addebitarsi il contributo di accesso alla giustizia sportiva (€ 62,00) non versato.                                                                                    
                                                                                                     Il Presidente relatore
                                                                                                   Avv. Ludovico La Grutta
Corte Sportiva di Appello Territoriale
Il Presidente

Avv. Ludovico La Grutta
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IL SEGRETARIO





                 IL PRESIDENTE

           Wanda Costantino






Dott. Sandro MORGANA
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