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Stagione Sportiva 2023/2024 

Comunicato Ufficiale n. 490 TFT 30 del 11 GIUGNO 2024
TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE

COMUNICAZIONE 

Si ricorda alle Società interessate che per la corrente stagione sportiva 2023/2024 troverà applicazione l’art. 53 C.G.S., per cui tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC). 

Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti si ricorda che i recapiti ai quali fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi al Tribunale Federale Territoriale é esclusivamente il seguente:

Tribunale Federale Territoriale: PEC: tribunalefederale@lndsicilia.legalmail.it

Riunione del giorno 11 giugno 2024
Per la Procura Federale partecipa l’Avv. Giampiero Santoro
Partecipa alla riunione il rappresentante AIA AB sig. Giuseppe La Cara
DEFERIMENTI

Procedimento n. 50/B
Presidente Avv. Ludovico La Grutta - relatore

Componente dr. Gianfranco Vallelunga
Componente Segretario Dott. Roberto Rotolo 

DEFERIMENTO A CARICO DI:
SIG. LODI DE MELO JEAN CARLOS, all’epoca dei fatti Calciatore della società A.S.D. Polisportiva Nicosia.
Campionato di Serie C2 di calcio a 5 - stagione sportiva 2023/2024.

Con nota del 15/05/2024 proc. 28602/634 pfi/23-24 PM/vdb la Procura Federale Interregionale ha deferito 

innanzi al Tribunale Federale Territoriale presso il Comitato Regionale Sicilia:
-    il sig. Lodi De Melo Jean Carlos, all’epoca dei fatti calciatore tesserato per la società A.S.D. Polisportiva Nicosia;

per rispondere:

della violazione dell’art. 4, comma 1, e dell’art. 38 del Codice di Giustizia Sportiva per avere lo stesso, al termine della gara A.S.D. Polisportiva Nicosia – A.S.D. Nicosia Futsal disputata il 2.12.2023 e valevole per il girone C della serie C2 di Calcio a 5 del Comitato Regionale Sicilia, colpito con un pugno al volto il calciatore avversario sig. Garcia Ferrando Sergi procurandogli un trauma all’occhio destro.
All’udienza dibattimentale nessuno è comparso per la parte deferita né sono state depositate memorie a difesa.
Il rappresentante della Procura Federale ha concluso per l’accoglimento del deferimento e per l’effetto ha chiesto applicarsi le seguenti sanzioni:

squalifica per sei gare a carico del calciatore Sig.  Lodi De Melo Jean Carlos, da scontarsi nel campionato di competenza.
Il Tribunale Federale Territoriale, esaminati gli atti e le risultanze probatorie acquisite, rileva quanto segue: 
il 2.12.2023 si è disputata la gara A.S.D. Polisportiva Nicosia – A.S.D. Nicosia Futsal, valevole per il girone C di serie C2 di Calcio a 5 del Comitato Regionale Sicilia.

Al termine della gara, mentre i calciatori e i componenti delle panchine si portavano al centro del terreno di giuoco si è verificato un parapiglia che ha visto coinvolti il calciatore con la maglia n. 11 della squadra della A.S.D. Polisportiva Nicosia, sig. Lodi De Melo Jean Carlos, che ha colpito con un pugno al volto il calciatore con la maglia n. 1 della squadra della A.S.D. Nicosia Futsal, sig. Garcia Ferrando Sergi, procurandogli un trauma all’occhio destro.

Tale circostanza è rimasta confermata dall’esame dei supporti video e fotografici acquisiti nel corso dell’attività inquirente agli atti del presente procedimento, nonché dalle dichiarazioni rese in sede di propria audizione da parte della Procura Federale dal sig. Santo Calabrese, presidente della A.S.D. Nicosia Futsal, del seguente testuale tenore: “a termine della gara, il nostro portiere Garcia Ferrando Sergi, è stato colpito al volto da un pugno sferrato dal giocatore n. 11 della Polisportiva Nicosia sig. Lodi”.

La condotta violenta appena descritta, inoltre, è stata confermata con pieno valore confessorio anche dal sig. Lodi De Melo Jean Carlos che, in sede di propria audizione da parte della Procura Federale ha così testualmente riferito: “Immediatamente dopo, il portiere mi rivolgeva uno sorriso provocatorio ed io, già nervoso per l’andamento della partita, mi sono diretto verso di lui e nella mischia gli ho sferrato un pugno e credo di averlo colpito di striscio alla spalla”).

Il Tribunale Federale Territoriale, alla luce di tutto quanto sopra, acclarata la responsabilità del calciatore della A.S.D. Polisportiva Nicosia, sig. Lodi De Melo Jean Carlos, ritiene fondato il deferimento e, vista la proposta del Sostituto Procuratore Federale, le sanzioni seguono come da dispositivo ex art. 38 u.c. C.G.S..
P.Q.M.

Il Tribunale Federale Territoriale dispone l’applicazione delle seguenti sanzioni:

squalifica per cinque gare a carico del calciatore Sig.  Lodi De Melo Jean Carlos, da scontarsi nel campionato di competenza. .

Il presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.    

                                                                                                                          Il Presidente                                                                                     

                                                                                                                 Avv. Ludovico La Grutta
Procedimento n. 51/B
Presidente Avv. Ludovico La Grutta - relatore

Componente dr. Gianfranco Vallelunga
Componente Segretario Dott. Roberto Rotolo 

DEFERIMENTO A CARICO DI: 
ARAUJO FERNADO ESTEBAN (all'epoca dei fatti calciatore richiedente il tesseramento per la società A.S.D. Motta Calcio, ed in ogni caso soggetto che ha svolto attività all’interno e nell’interesse di tale società e comunque rilevante per l’ordinamento federale ai sensi dell’art. 2, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva);
A.S.D. MOTTA CALCIO

Campionato di 1^ Categoria – S.S. 2023-2024

Con nota del 15/05/2024 proc. 28614/625 pfi/23-24 PM/fl la Procura Federale Interregionale ha deferito innanzi al Tribunale Federale Territoriale presso il Comitato Regionale Sicilia:
1) il sig. Araujo Fernando Esteban, all'epoca dei fatti calciatore richiedente il tesseramento per la società A.S.D. Motta Calcio, ed in ogni caso soggetto che ha svolto attività all’interno e nell’interesse di tale società e comunque rilevante per l’ordinamento federale ai sensi dell’art. 2, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva;
2) la società ASD Motta Calcio;
per rispondere:
1) il sig. Araujo Fernando Esteban, all'epoca dei fatti calciatore richiedente il tesseramento per la A.S.D. Motta Calcio, ed in ogni caso soggetto che ha svolto attività all’interno e nell’interesse di tale società e comunque rilevante per l’ordinamento federale ai sensi dell’art. 2, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva:

a) della violazione dell'art. 4, comma 1, e 32, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva sia in via autonoma che in relazione a quanto disposto dall’art.40, comma 6, delle N.O.I.F. per avere lo stesso, in data 5.12.2023 ed in occasione della richiesta di tesseramento per la società A.S.D. Motta Calcio, sottoscritto la dichiarazione nella quale è riportato in maniera non veridica che non è mai stato tesserato per società affiliate a federazioni estere;

2) la società A.S.D. Motta Calcio a titolo di responsabilità oggettiva ai sensi dell’art. 6, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva per gli atti ed i comportamenti posti in essere dal sig. Araujo Fernando Esteban, così come descritti nel precedente capo di incolpazione.
Fissata l’udienza, nessuno è intervenuto per le parti deferite, né sono state depositate memorie a difesa.

Il rappresentante della Procura Federale ha concluso per l’accoglimento del deferimento e per l’effetto ha chiesto applicarsi le seguenti sanzioni:

squalifica per quattro gare a carico del calciatore Sig.  Araujo Fernando Esteban, da scontarsi nel campionato di competenza.;
ammenda di € 500,00 a carico della società A.S.D. Motta Calcio.
Il Tribunale Federale Territoriale, esaminati gli atti e le risultanze probatorie acquisite, rileva quanto segue:  
in occasione della richiesta di tesseramento per la società A.S.D. Motta Calcio del 5.12.2023 il sig. Araujo Fernando Esteban ha sottoscritto apposita dichiarazione nella quale è riportato in maniera non veridica che lo stesso non è stato mai tesserato per società affiliate a federazioni estere.

La non veridicità di tale dichiarazione emerge incontrovertibilmente dalla comunicazione inviata dalla federazione argentina alla F.I.G.C. in data 18.12.2023, con la quale si attesta che il calciatore sig. Araujo Fernando Esteban è stato tesserato per la società Club Estrella del Sur, alla medesima affiliata.

Con comunicazione del 26.9.2022, poi, l’Ufficio Tesseramento della F.I.G.C., in riscontro ad una espressa richiesta di chiarimento da parte della Procura Federale, ha precisato che fornisce supporto ed ausilio a quelle società che ne facciano richiesta al fine di effettuare un controllo preventivo di veridicità delle dichiarazioni rese ai fini del tesseramento ai sensi dell’art.42, comma 6, delle N.O.I.F. da un calciatore straniero residente in Italia che attesti sotto la propria responsabilità di non essere mai stato tesserato per società affiliate a federazioni estere, verificando in tal modo l’esistenza di eventuali pregressi tesseramenti dello stesso e consentendo così alle società di istruire la pratica di tesseramento in modo corretto.

Nel caso di specie, pertanto, è pacifico che la società A.S.D. Motta Calcio avrebbe potuto, ed anzi dovuto, richiedere informazioni all'Ufficio Tesseramento della F.I.G.C. per avere contezza della veridicità della dichiarazione del calciatore sig. Araujo Fernando Esteban.
Pertanto, visto l’art.127 comma 3 del C.G.S., reputando corretta la qualificazione dei fatti operata dalle parti e congrua la sanzione, la dichiara efficace come da dispositivo.

P.Q.M.

Il Tribunale Federale Territoriale conferma l’applicazione delle seguenti sanzioni:

· squalifica per quattro gare a carico del calciatore Sig.  Araujo Fernando Esteban, da scontarsi nel campionato di competenza.;
· ammenda di € 350,00 a carico della società A.S.D. Motta Calcio.
Il presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.  
                                                                                                                          Il Presidente                                                                                  

                                                                                                                 Avv. Ludovico La Grutta

Tribunale Federale Territoriale
Il Presidente
Avv. Ludovico La Grutta
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PUBBLICATO IL 11 giugno 2024
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IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

         Wanda COSTANTINO




                   Dott. Sandro MORGANA
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