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CORTE  SPORTIVA  DI  APPELLO TERRITORIALE
COMUNICAZIONE
Si ricorda alle Società interessate che per la corrente stagione sportiva 2023/2024 troverà applicazione l’art. 53 C.G.S., per cui tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., e principalmente Il preannuncio dei reclami e dei ricorsi ed i successivi motivi dei reclami e ricorsi, devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC). 
Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti, si ricorda che il recapito di posta elettronica PEC al quale fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi alla Corte Sportiva di Appello Territoriale é esclusivamente il seguente:
PEC: cortesportivaappello@lndsicilia.legalmail.it
Le decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale sono decise in via generale in camera di consiglio non partecipata con obbligo di comunicare alle parti la data della riunione di merito. 
E’ in facoltà delle parti di essere sentite, purché ne facciano esplicita richiesta nel reclamo o nelle controdeduzioni (art. 77 co. 4 C.G.S.). 
Nel qual caso, trattandosi di atto dovuto, la comunicazione di avviso della data in cui sarà assunta la decisione, vale anche come convocazione della parte richiedente senza necessità di ulteriore
specificazione.

Decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale

APPELLI
Riunione del giorno 18 giugno 2024
Partecipa il rappresentante AIA AB Sig. Giuseppe La Cara

Procedimento n. 190/A

Presidente Avv. Ludovico La Grutta – Relatore
Componente Dott. Gianfranco Vallelunga 

Componente f.f. Segretario Dott. Roberto Rotolo
S.S.D. RG a.r.l. (SR) Avverso squalifica fino al 15.10.2024 a carico del calciatore sig. Rinaldi Andrea.

Torneo Provinciale Under 15 Gara SSD RG – Sportinello Pachino del 06.06.2024

C.U. n. 88 del 10.06.2024.

Con tempestivo reclamo la S.S.D. RG a r.l., in persona del suo Presidente pro tempore ha impugnato la decisione assunta dal GST, come in epigrafe riportata, e ne chiede l’annullamento e in via subordinata una rideterminazione in termini più equi sostenendo, in buona sintesi che il Rinaldi non abbia mai pronunciato alcuna frase offensiva nei confronti del direttore di gara.

All’udienza odierna il rappresentante della Società, intervenuto in teleconferenza avendone fatta tempestiva e rituale richiesta, ha insistito nei motivi di reclamo.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale letto il referto di gara, che ai sensi del comma 1 dell’art. 61 C.G.S. fa piena prova dei fatti e dei comportamenti posti in essere da tesserati nel corso di una gara, rileva che al 29’ del 2°t. è stato espulso il calciatore Rinaldi Andrea per avere profferito nei confronti del dell’arbitro una frase dall’evidente tenore offensivo.

Ciò premesso il reclamo è fondato e deve essere accolto nei termini che seguono.

Occorre premettere che il codice di giustizia sportiva all’art. 19 stabilisce che le squalifiche inflitte nel corso delle gare di Coppa o dei tornei vanno scontate nelle rispettive competizioni regola questa che trova conferma nel regolamento del torneo, il quale prevede espressamente che:” … Le squalifiche per una o più giornate dovranno essere scontate nell’ambito del Torneo e non avranno valore nei Campionati Ufficiali della S.S. successiva …”

Pertanto, erra, sotto un duplice profilo, il GST nell’avere sanzionato il calciatore Rinaldi Andrea con una squalifica fino al 15.10.2024 perché così facendo per un verso non solo aggira il preciso disposto codicistico che prevede che le sanzioni irrogate nel corso di un torneo siano scontate nel medesimo torneo ma aggira anche il regolamento del torneo che prevede una norma analoga a quella del CGS; sotto altro profilo la sanzione così come irrogata risulta del tutto sproporzionata a quanto effettivamente commesso dal Rinaldi.

Non vi è dubbio che la frase profferita dal Rinaldi nei confronti del direttore di gara sia offensiva ma il tutto si è svolto in un unico ed isolato contesto, poiché nulla riferisce il ddg circa eventuali ultronei comportamenti antiregolamentari posti in essere dal Rinaldi successivamente alla notifica dell’espulsione per cui appare equo applicare allo stesso la squalifica per una gara che dovrà essere scontata nel Torneo Provinciale

P.Q.M.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale accoglie il proposto reclamo e per l’effetto ridetermina in una gara la squalifica a carico del calciatore Rinaldi Andrea che andrà scontata nel Torneo Provinciale.

Per l’effetto dispone non addebitarsi il contributo di accesso alla giustizia sportiva non versato.

                                                                                                     Il Presidente relatore
                                                                                                   Avv. Ludovico La Grutta
Corte Sportiva di Appello Territoriale
Il Presidente

Avv. Ludovico La Grutta
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IL SEGRETARIO





                 IL PRESIDENTE

           Wanda Costantino
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