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Comunicato Ufficiale n°487 del 10 giugno 2024
Stagione Sportiva 2023/2024
Scadenza termine 30 Giugno Registrazione gratuita Agenzia Entrate "Adeguamento degli Statuti" D.L. n.36/2021 " (Riforma dello Sport)

Attenzione: 
si rammenta che il 30 Giugno 2024 scadrà il termine per la registrazione gratuita presso l'Agenzia delle Entrate dell'adeguamento dello Statuto al Decreto Legge n.36/2021 (Riforma dello Sport). In allegato potete scaricare in formato "Word", i fac-simile del Verbale per l'adeguamento dello Statuto e lo Statuto tipo che dovrete completare in ogni sua parte. Dopo la registrazione ad Agenzia Entrate, i predetti moduli corredati anche dal certificato di attribuzione codice fiscale aggiornato, devono essere caricati sul Portale Servizi "Anagrafe Federale" con nuova pratica "Adeguamento denominazione sociale e/o Statuto". Il mancato adeguamento dello Statuto comporterà la perdita delle agevolazioni fiscali e la cancellazione dal Registro Nazionale delle attività sportive dilettantistiche (RASD). Il nostro Ufficio Affari Generali è disponibile per dubbi o chiarimenti.

1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE N. 423 – pubblicato il 7 giugno 2024
Si trasmettono, in allegato, i Comunicati Ufficiali della F.I.G.C. dal n. 510/AA al n. 515/AA, inerenti provvedimenti della Procura Federale. 

COMUNICATO UFFICIALE N. 511/AA 

− Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione delle indagini di cui al procedimento n. 634 pfi 23-24 adottato nei confronti della società A.S.D. POLISPORTIVA NICOSIA, avente ad oggetto la seguente condotta: 

A.S.D. POLISPORTIVA NICOSIA, per responsabilità oggettiva ai sensi dell’art. 6, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva, in quanto società per la quale era tesserato il sig. Lodi De Melo Jean Carlos, avvisato nel procedimento n. 634 pfi 23 – 24 per la violazione dell’art. 4, comma 1, e dell’art. 38 del Codice di Giustizia Sportiva, per quanto occorso al termine della gara                A.S.D. Polisportiva Nicosia – A.S.D. Nicosia Futsal disputata il 2.12.2023 e valevole per il girone C di serie C2 di Calcio a 5 del Comitato Regionale Sicilia; 

− vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva, formulata dal Sig. Fabio Li Volsi, in qualità di legale rappresentante, per conto della società A.S.D. POLISPORTIVA NICOSIA; 

− vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport; 

− vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale; 

− rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo raggiunto dalle parti relativo all’applicazione della sanzione di € 300,00 (trecento/00) di ammenda per la società ASD POLISPORTIVA NICOSIA; 

si rende noto l’accordo come sopra menzionato. 
Le ammende di cui al presente Comunicato Ufficiale dovranno essere versate alla Federazione Italiana Giuoco Calcio a mezzo bonifico bancario sul c/c B.N.L. 

IT 50 K 01005 03309 000000001083

(riportando nella causale il numero e la data del presente Comunicato Ufficiale) 

nel termine perentorio di 30 giorni successivi alla data di pubblicazione, pena la risoluzione dell’accordo e la prosecuzione del procedimento ai sensi dell’art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva per i soggetti inadempienti.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2023-2024/12970-comunicato-ufficiale-n-423-cu-n-510-aa-e-n-515-aa-figc-provvedimenti-della-procura-federale/file
COMUNICATO UFFICIALE n. 424

In allegato i Comunicati Ufficiali n. 16, 17, 18, 19, 20 e 21 di Beach Soccer, relativi allo svolgimento della tappa del Campionato Under 20 di Beach Soccer 2024, nonché della Supercoppa Under 20 di Beach Soccer, competizioni tenutesi a Viareggio, dal 5 al 9 Giugno 2024.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2023-2024/12974-comunicato-ufficiale-n-424-beach-soccer/file
2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

SVINCOLO ART. 117 BIS N.O.I.F.

A.S.D. FOOTBALL CLUB VITTORIA
PETTINATO DAVIDE NATO IL 19/10/85 MATR. 3555028     
OPERATIVITÀ TECNICA RIFERITA ALLE PRATICHE DI RI-TESSERAMENTO PER LA STAGIONE 2023/2024 
Sul Portale della L.N.D. sono state create due tipologie di pratiche nuove e distinte, segnatamente una per i Dilettanti (prelazione di tesseramento LK) e l’altra per il Settore Giovanile (prelazione di tesseramento RK), anche al fine di garantire un'analisi e un monitoraggio delle pratiche stesse. Le relative operatività decorreranno a partire dalle ore 00;01 del 1° giugno 2024, e riguarderanno gli atleti/e con status “Giovani”, “Giovani Dilettanti” e “Non Professionisti”; 

Vengono presentati, nella schermata di ciascuna Società, tutti i calciatori/calciatrici (Calcio a 11) e giocatori/giocatrici (Calcio a 5) tesserati/e con scadenza del vincolo al 30/06/2024, sia i volontari che i pluriennali tesserati per effetto della norma transitoria in scadenza al 30/06/2024; 

La Società crea, dematerializza e firma la pratica di ri-tesseramento, che può essere solo della tipologia di “volontario annuale”; 

Il sistema crea un'apposita pratica di ri-tesseramento corredata dalla dichiarazione di prestazione “volontaria annuale”; 

Il Comitato/Divisione/Dipartimento può prendere in carico la pratica, la può visionare e, se necessario, metterla in errore, sanabile entro e non oltre il 25/06/2024 a pena di decadenza dell'operazione di ri-tesseramento; in caso di pratica corretta ilComitato/Divisione/Dipartimento procede all'approvazione della stessa; 

I calciatori/calciatori e giocatori/giocatrici oggetto di queste pratiche verranno svincolati/e come da prassi con le procedure di chiusura al 30/06/2024; 

I calciatori/calciatori e giocatori/giocatrici svincolati/e oggetto di queste pratiche, dal 1° luglio2024 - benché svincolati/e - non saranno visibili a nessuna altra Società in quanto già prelazionati; 

Dal 01/07/2024, con l'apertura della stagione 2024/2025, le procedure di chiusura e riapertura provvederanno automaticamente ad impostare il nuovo vincolo alle suddette pratiche approvate; 

Il ri-tesseramento avrà decorrenza dall’01/07/2024. 

Nei casi in cui l'operazione comporterà anche il cambio status degli atleti/e (esempio, da Giovane a Giovane Dilettante e da Giovane Dilettante a Non-Professionista), la relativa attività è demandata all'attuale operatività prevista dal portale società LND. 

Inoltre, con riferimento alle implicazioni di carattere amministrativo riferite alle pratiche di cui all’oggetto, si precisa che i relativi addebiti in portafoglio saranno automaticamente imputati alla corrente stagione sportiva 2023/2024.
NUOVO REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, alla nuova email cr.sicilia01@lnd.it, (più sopra riportata) il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2024. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Nuovo Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
PROROGA OMOLOGAZIONE DEI CAMPI SPORTIVI

Con riferimento alla tematica in oggetto e facendo seguito alla deliberazione assunta dal Consiglio Direttivo di Lega nella riunione del 19 dicembre u.s., si rende noto che il provvedimento afferente alla proroga al 30 Giugno 2024 per l’utilizzo dei campi in erba artificiale con certificato di omologazione scaduto – di cui al provvedimento della L.N.D. del 14 Dicembre 2023, prot. n.0003479 – potrà essere esteso alle strutture diverse da quelle in erba artificiale.

Si dispone, pertanto, di concedere la proroga delle omologazioni dei campi diversi da quelli in erba artificiale, non oltre il 30 Giugno 2024, a condizione che lo stato degli impianti garantisca la tutela dell’incolumità e della sicurezza dei soggetti che usufruiscono delle strutture interessate.
APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

RISULTATI

TROFEO DELLE PROVINCE III CATEGORIA

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 08/06/2024

	GIRONE S - 3 Giornata - A


	AITNA PEDARA SOCCER

	- ACADEMY PALERMO CALCIO

	1 - 0



	


GIUDICE SPORTIVO

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, assistito dai Giudici Sportivi Sostituti, Dott.sa Federica Cocilovo e dalla Dott.sa Fabiola Giannopolo nonchè dai rappresentanti dell’A.I.A., Sig.ri Giuseppe Lo Cicero (C11) e Giuseppe La Cara (Ca5), ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

TROFEO DELLE PROVINCE III CATEGORIA

GARE DEL 8/ 6/2024 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

ALLENATORI 

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (II INFR) 

	DIGAETANO GIUSEPPE
	(ACADEMY PALERMO CALCIO) 
	 
	 
	 


CALCIATORI NON ESPULSI 

I AMMONIZIONE DIFFIDA 

	BALDEH SALIFU
	(AITNA PEDARA SOCCER) 
	 
	 
	 









Il Giudice Sportivo Territoriale 








            Pietro Accurso
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n.487 del 10 Giugno 2024

