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Comunicato Ufficiale n°499 del 19 giugno 2024
Stagione Sportiva 2023/2024
Scadenza termine 30 Giugno Registrazione gratuita Agenzia Entrate "Adeguamento degli Statuti" D.L. n.36/2021 " (Riforma dello Sport)

Attenzione: 
si rammenta che il 30 Giugno 2024 scadrà il termine per la registrazione gratuita presso l'Agenzia delle Entrate dell'adeguamento dello Statuto al Decreto Legge n.36/2021 (Riforma dello Sport). In allegato potete scaricare in formato "Word", i fac-simile del Verbale per l'adeguamento dello Statuto e lo Statuto tipo che dovrete completare in ogni sua parte. Dopo la registrazione ad Agenzia Entrate, i predetti moduli corredati anche dal certificato di attribuzione codice fiscale aggiornato, devono essere caricati sul Portale Servizi "Anagrafe Federale" con nuova pratica "Adeguamento denominazione sociale e/o Statuto". Il mancato adeguamento dello Statuto comporterà la perdita delle agevolazioni fiscali e la cancellazione dal Registro Nazionale delle attività sportive dilettantistiche (RASD). Il nostro Ufficio Affari Generali è disponibile per dubbi o chiarimenti.

1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE N. 454 – pubblicato il 18 giugno 2024
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COMUNICATO UFFICIALE N. 257/A

Si precisa che l’importo relativo al deposito a garanzia (c.d. escrow account), in alternativa alla

seconda garanzia richiesta a corredo della domanda alla Lega Italiana Calcio Professionistico, deve

leggersi euro 300.000,00 in luogo dell’importo di euro 350.000,00 indicato, per mero errore materiale, nel Comunicato Ufficiale n. 241/A del 14 giugno 2024.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2023-2024/13024-comunicato-ufficiale-n-454-cu-n-257-a-figc-errata-corrige-al-cu-n-241-a-del-14-giugno-2024/file
2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

SOCIETA’ INATTIVE

Il Comitato Regionale, su segnalazione della Delegazione Provinciale e considerato che le sottoelencate Società non hanno perfezionato alcuna iscrizione a qualsiasi attività federale, per la stagione sportiva 2023/2024:

Matricola 
955464 
ASD ATLETICO ISOLA FUTSAL 

di Carini 
Puro Ca5



953482 
A.S.D. REAL FICUZZA CALCIO A 5
di Corleone 
Puro Ca5



911217 
C.C.S. SANTA MARIA DELLA DAJNA
di Marieno Puro Ca5 F

le propone, ai sensi dell’Art. 16 comma 1) delle N.O.I.F., alla Presidenza Federale per la decadenza dell’affiliazione. 

Ai sensi dell’Art. 110 p.1) delle N.O.I.F. i calciatori tesserati per la Società sono svincolati d’autorità dalla  data del presente Comunicato Ufficiale e possono tesserarsi per altre Società. 

I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.

TABULATO CALCIATORI STAGIONE SPORTIVA 2023/2024
Si invitano le Società a stampare, entro il 27 Giugno p.v., il tabulato dei calciatori della stagione sportiva in corso ed a custodire tale elenco agli atti societari

OPERATIVITÀ TECNICA RIFERITA ALLE PRATICHE DI RI-TESSERAMENTO PER LA STAGIONE 2023/2024 
Sul Portale della L.N.D. sono state create due tipologie di pratiche nuove e distinte, segnatamente una per i Dilettanti (prelazione di tesseramento LK) e l’altra per il Settore Giovanile (prelazione di tesseramento RK), anche al fine di garantire un'analisi e un monitoraggio delle pratiche stesse. Le relative operatività decorreranno a partire dalle ore 00;01 del 1° giugno 2024, e riguarderanno gli atleti/e con status “Giovani”, “Giovani Dilettanti” e “Non Professionisti”; 

Vengono presentati, nella schermata di ciascuna Società, tutti i calciatori/calciatrici (Calcio a 11) e giocatori/giocatrici (Calcio a 5) tesserati/e con scadenza del vincolo al 30/06/2024, sia i volontari che i pluriennali tesserati per effetto della norma transitoria in scadenza al 30/06/2024; 

La Società crea, dematerializza e firma la pratica di ri-tesseramento, che può essere solo della tipologia di “volontario annuale”; 

Il sistema crea un'apposita pratica di ri-tesseramento corredata dalla dichiarazione di prestazione “volontaria annuale”; 

Il Comitato/Divisione/Dipartimento può prendere in carico la pratica, la può visionare e, se necessario, metterla in errore, sanabile entro e non oltre il 25/06/2024 a pena di decadenza dell'operazione di ri-tesseramento; in caso di pratica corretta ilComitato/Divisione/Dipartimento procede all'approvazione della stessa; 

I calciatori/calciatori e giocatori/giocatrici oggetto di queste pratiche verranno svincolati/e come da prassi con le procedure di chiusura al 30/06/2024; 

I calciatori/calciatori e giocatori/giocatrici svincolati/e oggetto di queste pratiche, dal 1° luglio2024 - benché svincolati/e - non saranno visibili a nessuna altra Società in quanto già prelazionati; 

Dal 01/07/2024, con l'apertura della stagione 2024/2025, le procedure di chiusura e riapertura provvederanno automaticamente ad impostare il nuovo vincolo alle suddette pratiche approvate; 

Il ri-tesseramento avrà decorrenza dall’01/07/2024. 

Nei casi in cui l'operazione comporterà anche il cambio status degli atleti/e (esempio, da Giovane a Giovane Dilettante e da Giovane Dilettante a Non-Professionista), la relativa attività è demandata all'attuale operatività prevista dal portale società LND. 

Inoltre, con riferimento alle implicazioni di carattere amministrativo riferite alle pratiche di cui all’oggetto, si precisa che i relativi addebiti in portafoglio saranno automaticamente imputati alla corrente stagione sportiva 2023/2024.
NUOVO REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, alla nuova email cr.sicilia01@lnd.it, (più sopra riportata) il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2024. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Nuovo Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.
CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE

sicilia.dr5@lnd.it
COMUNICAZIONI DELLA DIVISIONE CALCIO A CINQUE 
COMUNICATO UFFICIALE N. 1117 – DELL’11 GIUGNO 2024
FINAL FOUR – FASE NAZIONALE DEL CAMPIONATO UNDER 19 MASCHILE REGIONALE
Con riferimento ai Comunicati Ufficiali N. 842 del 04.04.2024 e N. 873 del 12.04.2024 ed in base ai risultati pubblicati sul Comunicato Ufficiale N. 1115 del 11.06.2024 ed in base alle Classifiche dei Triangolari pubblicate sul Comunicato Ufficiale N. 1116 del 11.06.2024, si riportano di seguito le modalità di svolgimento della Final Four della Fase Nazionale del Campionato Under 19 Regionale: 

SOCIETÀ PARTECIPANTI 

S.S.D. TOP FIVE S.R.L. 

A.S.D. SPORT CENTER CELANO 

P.G.S. VILLAUREA A.S.D. 

A.S.D. FERRANDINA 17890 
LOCALITÀ 



PALERMO 

IMPIANTO SPORTIVO 

PALADONBOSCO - Via Domenico Savio 4 /90127 PALERMO 
SEGRETERIA 

La Segreteria è fissata presso il Palazzetto dove verranno effettuate le gare anche ai sensi e per gli effetti del Comunicato Ufficiale N. 172/A F.I.G.C. del 04.03.2024. 
DATE DI SVOLGIMENTO 

22-23 giugno 2024 

PALLONI DI GIUOCO 

verranno utilizzati i palloni di giuoco “Ufficiali” messi a disposizione dalla Divisione Calcio a 5. 

PROGRAMMA GARE 
Con riferimento alle modalità di qualificazione, la Divisione dispone gli abbinamenti delle semifinali come di seguito indicato: 
SEMIFINALE 1 – 22.06.2024 
TOP FIVE S.R.L. 

VS 

FERRANDINA 17890 

ore 17.00

SEMIFINALE 2 – 22.06.2024 
VILLAUREA A.S.D. 

VS 

SPORT CENTER CELANO 

ore 20.00 

FINALE – 23.06.2024 
vincente Semifinale 1 
VS 

vincente Semifinale 2 

ore 11.00 
MODALITA’ DI SVOLGIMENTO DELLA FINAL FOUR 
Gli incontri saranno disputati con gare uniche. 

Al termine di ciascuna gara, sarà dichiarata vincente la squadra che avrà realizzato il maggior numero di reti; 

Nel caso di parità al termine di ciascuna gara, gli arbitri faranno disputare due tempi supplementari di 5 minuti ciascuno; 

Qualora anche al termine di questi le squadre fossero in parità, si procederà all’effettuazione dei tiri di rigore con le modalità stabilite dal Regolamento di Gioco del Calcio a 5. 
DISCIPLINA SPORTIVA 
ART. 1 
La disciplina sportiva è demandata agli Organi di Giustizia Sportiva della F.I.G.C. 
1) Disposizioni Generali 
Per la esecuzione delle sanzioni vale in ogni caso quanto disposto dagli art. 19 e 21 del C.G.S. 

2) Reclami 
Si allega al presente Comunicato Ufficiale il C.U. N. 172/A F.I.G.C. del 04.03.2024. 

3) Rinuncia 
Nel caso in cui una Società rinunci, per qualsiasi motivo, alla disputa di una gara verranno applicate nei suoi confronti le sanzioni di cui all'art. 53 delle N.O.I.F ed all’art 10 del Codice di Giustizia Sportiva. Inoltre, la stessa Società verrà esclusa dal proseguimento della manifestazione salvo ulteriori sanzioni. 
PORTIERE DI MOVIMENTO 
Ogni giocatore di riserva che rimpiazza il portiere e gioca come portiere di movimento deve indossare esattamente o una maglia identica o di colore differente a quella del portiere, ma con il numero del giocatore di riserva che ha rimpiazzato lo stesso oppure una maglia col buco. Non sono ammessi in ogni caso fratini.
DURATA INCONTRI - ARBITRI 
La durata delle gare è stabilita in due periodi di 20 minuti effettivi di gioco ciascuno. Per ciascuna gara saranno designati, direttamente dell’Organo Tecnico (C.A.N. 5), due Arbitri e un cronometrista. 

RINVIO 
Per quanto non espressamente previsto dalle presenti disposizioni si rinvia a quanto più generale è previsto dalla Normativa Federale vigente.
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n.499 del 19 Giugno 2024

