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1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE N. 20 – pubblicato il 4 luglio 2024
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https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2024-2025/13111-comunicato-ufficiale-n-20-esito-candidature-presidente-e-consiglio-direttivo-divisione-serie-a-femminile-professionistica/file
COMUNICATO UFFICIALE N. 21 – pubblicato il 4 luglio 2024
Si trasmette, in allegato, il Comunicato Ufficiale della F.I.G.C. n. 7/A, inerente il nuovo testo dello Statuto della Federazione Italiana Giuoco Calcio deliberato dal Commissario ad acta, Avv. Michele SIGNORINI.
COMUNICATO UFFICIALE N. 7/A

Si pubblica, in allegato, il nuovo testo dello Statuto della Federazione Italiana Giuoco Calcio deliberato dal Commissario ad acta, Avv. Michele SIGNORINI, con decreto del 19 giugno 2024 ed approvato dal Presidente del CONI con deliberazione n. 165/93 del 3 luglio 2024.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2024-2025/13112-comunicato-ufficiale-n-21-nuovo-testo-dello-statuto-della-federazione-italiana-giuoco-calcio/file
2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

OBBLIGO VISITA MEDICA CALCIATORI 

Si riporta uno stralcio di quanto proposto sul C.U. N° 3 della LND:

“Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43, delle N.O.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l’obbligo a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva. Ciò anche in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali in relazione alla mancanza delle certificazioni conformi a quanto previsto dalle vigenti norme sanitarie particolarmente nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta, peraltro, alcuna tutela assicurativa.”

In considerazione di quanto esposto si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medica sportiva in corso di validità. 

ART. 107 N.O.I.F. (Decadenza dal tesseramento per rinuncia)

Si informa che, come riportato sul C.U. n. 482 della L.N.D. (276/A F.I.G.C.) del 29 giugno 2024, Martedì 23 Luglio 2024 scadrà il termine per il deposito delle liste di svincolo da parte di società dilettantistiche, per calciatori/calciatrici “non professionisti/e” e “giovani dilettanti, con i quali non risultano instaurati rapporti di lavoro ai sensi del D. Lgs 36/2021 e che abbiano un vincolo pluriennale.

Tale deposito deve avvenire attraverso la piattaforma telematica LND.  

SOCIETA’ INATTIVE

Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società, con propria nota, ha rinunciato a partecipare a qualsiasi attività federale, per la stagione sportiva 2024/2025:

Matricola 
918475
A.S.   ATLETICO CASSIBILE
di Siracusa
la propone, ai sensi dell’Art. 16 comma 1) delle N.O.I.F., alla Presidenza Federale per la decadenza dell’affiliazione. 

Ai sensi dell’Art. 110 p.1) delle N.O.I.F. i calciatori tesserati per la Società sono svincolati d’autorità dalla  data del presente Comunicato Ufficiale e possono tesserarsi per altre Società.

I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.

TESSERAMENTO CALCIATORI/CALCIATRICI MODIFICA ART. 32.2 N.O.I.F.

“I calciatori/calciatrici con la qualifica di “giovani dilettanti” assumono, al compimento anagrafico del 18° anno, la qualifica di “non professionisti”. Il loro tesseramento, in assenza di nuovo accordo con la società, scade al termine della stagione sportiva. Il loro tesseramento, in caso di nuovo accordo con la società dura una stagione sportiva, salvo che i “non professionisti” instaurino un rapporto di lavoro sportivo pluriennale, nelle forme previste dalla legge, ovvero stipulino un contratto di apprendistato per la qualifica e il diploma professionale, per il diploma di istruzione secondaria superiore e per il certificato di specializzazione tecnica superiore, o sottoscritto un contratto di apprendistato di alta formazione e di ricerca, in tutti i casi della durata massima prevista all’art. 29, comma 3. In tali casi, la durata del tesseramento coincide con la durata del contratto.”

Norma transitoria riportata sul C.U. N° 479 LND del 29 giugno 2024 (273/A FIGC)
“La modifica al comma 2 entra in vigore dal 1° luglio 2025, per i calciatori che, al 1° luglio 2023, siano in continuità di tesseramento.”

In virtù di quanto esposto ed in applicazione dell’Articolo 32 Bis NOIF, i calciatori che al 30 giugno 2024 hanno anagraficamente compiuto il 24° anno di età, potranno chiedere, entro il 15 di luglio, lo svincolo per decadenza del tesseramento  
APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n.10 del 5 Luglio 2024

