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NUMERO COMUNICATO 1    
DATA COMUNICATO 05/07/2024
STAGIONE SPORTIVA  2024/2025
FESTA DEL CALCIO SIRACUSANO 2024

Martedì 9 luglio 2024, alle ore 17:30, presso il “Salone Borsellino” di Palazzo Vermexio sito in Piazza Duomo a Siracusa, si terrà la cerimonia della “Festa del Calcio Siracusano 2024” alla presenza del Presidente Regionale della L.N.D., Sandro Morgana, e delle istituzioni locali.

Sarà l’occasione per premiare tutte le Società che nella stagione sportiva 2023/2024 hanno conseguito titoli relativi alle Competizioni organizzate da questa Delegazione.

Tutte le Società sono invitate a partecipare.

CLASSIFICAZIONE CLUB GIOVANILI

Con C.U. n. 8 – S.G.S. n. 3 del 03/07/2024 del Comitato Regionale Sicilia, si pubblica il C.U. n. 218 S.G.S. del 03/07/2024 del Settore Giovanile e Scolastico per quanto riguarda la classificazione dei Club Giovanili.
Club Giovanili di 3° Livello – Stagione Sportiva 2023/2024
A seguito delle Fasi di Controllo compiute per la verifica dei requisiti necessari al riconoscimento dei “Club Giovanili di 3° Livello” per la stagione sportiva 2023/2024, e degli ulteriori approfondimenti, in allegato al su citato C.U., si pubblica l’aggiornamento delle risultanze del percorso che ne hanno determinato l’esito.

In particolare, viene pubblicato l’elenco delle Società riconosciute come “Club Giovanili di 3° Livello” per la stagione sportiva 2023/2024.

Utilizzo del Logo “Club Giovanile di 3° Livello”

La F.I.G.C., tramite il Settore Giovanile e Scolastico, al fine di favorire l’attività delle Società che ottengono il riconoscimento e promuovere le iniziative sia di carattere promozionale che educativo, concede l’utilizzo del marchio “CLUB GIOVANILE DI 3° LIVELLO” alle Società aventi diritto, ovvero riconosciute ufficialmente. Le Società alle quali viene revocato il riconoscimento non avranno più diritto ad utilizzare il suddetto marchio.

ATTIVITÀ PROMOZIONALI ORGANIZZATE DALLE SOCIETÀ

CENTRI ESTIVI

Le Società affiliate alla F.I.G.C. possono autonomamente organizzare Centri Estivi le cui finalità e relative attività siano in linea con i principi dell’Attività Giovanile e Scolastica.

Non è pertanto consentito che i Centri Estivi abbiano finalità di Selezione di giovani calciatori/calciatrici.

A tal fine le Società sono tenute a darne comunicazione al Coordinatore del Settore Giovanile e Scolastico territorialmente competente, oppure direttamente al Settore Giovanile e Scolastico Centrale qualora i Centri vengano organizzati in differenti Regioni.

La comunicazione dovrà essere effettuata utilizzando il Modulo Fac-Simile (allegato al C.U. n. 8 – S.G.S. n. 3 del 03/07/2024 del Comitato Regionale Sicilia), almeno 30 giorni prima dell’inizio del Centro, inviandola all’indirizzo e-mail sicilia.sgs@figc.it,  indicando, per ognuna delle località, le seguenti informazioni:

- luogo,

- periodo

- tipologia del Centro organizzato

- Indicazione del Responsabile Tecnico tesserato per il Club

- Indicazione del Referente Organizzativo

A tal proposito si ricorda anche che, come da Circolare F.I.F.A. del 23 Ottobre 2013, le Società che intendono organizzare Centri Estivi all’estero sono tenute a dare informazioni alla propria Federazione di appartenenza ed alla Federazione Calcistica del paese in cui si svolge il Centro, comunicando luogo, date e periodo di svolgimento e tipologia di Centro che il club ha intenzione di organizzare.

Ciascuna delle Federazioni coinvolte potrà chiedere ulteriori specifiche informazioni. In mancanza di specifica comunicazione in merito o di riscontrate irregolarità che possono avere conseguenze diretta sulla tutela dei minori coinvolti così come espressamente regolamentato dalle norme specifiche il Settore Giovanile e Scolastico si riserva di non autorizzare l’organizzazione sul territorio italiano di Centri Estivi di società appartenenti a Federazioni estere inadempienti a quanto previsto dalla suddetta Circolare F.I.F.A.

Il Settore Giovanile e Scolastico della F.I.G.C. pubblicherà sul sito web apposita comunicazione con elenco dei Centri Estivi organizzati dalle Società e che rispondono quindi ai requisiti richiesti.

In merito all’organizzazione dei Centri Estivi, si precisa quanto segue:
1) Considerando come “periodo di vacanze estive” il periodo che intercorre tra il termine dell’anno scolastico e l’inizio del successivo (che per convenzione viene determinato dal 10 Giugno al 15 Settembre), per i calciatori di età compresa tra i 5 e i 14 anni, tesserati con vincolo annuale SGS, non è necessaria la presentazione del “nulla osta” della società di appartenenza ritenendo l’attività estiva un servizio di cui possono usufruire le famiglie che si sviluppano attraverso attività prevalentemente ludiche.

2) I giovani calciatori tesserati con vincolo pluriennale (dai 14 anni in poi) potranno partecipare alle attività dei Centri Estivi organizzati da società diversa da quella di appartenenza, a condizione che quest’ultima autorizzi tale partecipazione attraverso il “nulla osta”.

3) La Società che organizza il Centro Estivo è tenuta a nominare un Responsabile Tecnico tesserato per la stessa Società per ciascuna località in cui vengono organizzati i Centri Estivi.

Qualora nella stessa località vengano organizzati due o più Centri Estivi sarà sufficiente indicare un solo Responsabile Tecnico.

4) Le Società che concedono il proprio Marchio a Società Terze, anche se non affiliate alla FIGC, sono comunque tenute ad attenersi alle norme previste, con la nomina di un Responsabile Tecnico tesserato per il Club che ha concesso il marchio.

5) La società organizzatrice dovrà garantire idonea copertura assicurativa a favore dei giovani che risultano tesserati per altre società o che non sono tesserati per alcuna società.

OPEN DAY

Il cosiddetto OPEN DAY è un evento organizzato da una Società al fine di promuovere la propria attività e favorire la conoscenza del proprio club, della propria struttura e della propria organizzazione, oltre che del proprio staff.

Qualora una Società abbia intenzione di organizzare uno o più OPEN DAY, è tenuta a darne comunicazione al Coordinatore del Settore Giovanile e Scolastico territorialmente competente, indicando luogo, periodo e tipologia dell’evento organizzato, attraverso il Modulo Fac-Simile (allegato al C.U. n. 8 – S.G.S. n. 3 del 03/07/2024 del Comitato Regionale Sicilia), ed inviandolo all’indirizzo e-mail sicilia.sgs@figc.it .

Considerando il carattere puramente promozionale degli “OPEN DAY”, si precisa che in occasione di tali attività le società possono coinvolgere esclusivamente giovani non tesserati/e per altre Società affiliate alla F.I.G.C.

In tali occasioni il Club organizzatore deve pertanto prevedere la copertura assicurativa dell’evento e dei partecipanti.

COMUNICATO UFFICIALE N. 1 L.N.D. – STAGIONE SPORTIVA 2023/2024

In allegato (All. A), si pubblica il C.U. n. 1 del 01/07/2024 della Lega Nazionale Dilettanti con tutte le disposizioni e le indicazioni riguardanti la Stagione Sportiva 2024/2025.

COMUNICATO UFFICIALE N. 3 L.N.D. – ATTIVITÀ DI CALCIO A 5
In allegato (All. B), si pubblica il C.U. n. 2 del 01/07/2024 della Lega Nazionale Dilettanti con tutte le disposizioni e le indicazioni riguardanti l’Attività di Calcio a 5 per la Stagione Sportiva 2024/2025.

CONVOCAZIONE DELL’ASSEMBLEA FEDERALE ELETTIVA

Comunicato Ufficiale n. 10 del 1° Luglio 2024
Si trasmette, di seguito e in allegato al C.U. n. 4 del 02/07/2024 del Comitato Regionale Sicilia, il Comunicato Ufficiale della F.I.G.C. n. 1/A, inerente la convocazione dell’Assemblea Federale Elettiva, per il giorno 4 novembre 2024, alle ore 8:30 in prima convocazione ed alle ore 11:00 in seconda convocazione, presso l’Hotel Hilton Rome Airport, Via Arturo Ferrarin n. 2 – Fiumicino Aeroporto.

COMUNICATO UFFICIALE N. 1/A – pubblicato il 1° luglio 2024
Il Presidente Federale 

- visto l’art. 21 dello Statuto Federale 

CONVOCA
l’Assemblea Federale Elettiva per il giorno 4 novembre 2024 alle ore 8:30 in prima convocazione ed alle ore 11:00 in seconda convocazione, in Roma presso l’Hotel Hilton Rome Airport, Via Arturo Ferrarin n. 2 – Fiumicino Aeroporto – Tel. 06 65258 con il seguente: 

ORDINE DEL GIORNO

1) Verifica dei poteri 

2) Elezione del Presidente dell’Assemblea 

3) Elezione dei Consiglieri federali delle componenti ai sensi dell’art. 26, comma 4, dello 

    Statuto federale 

4) Elezione del Presidente Federale 

5) Elezione del Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti. 

GRATUITÀ DEI DIRITTI D’ISCRIONE

È possibile prendere visione dei Diritti d’Iscrizione per ogni singolo Campionato organizzato dalla L.N.D. consultando il C.U. n. 1 L.N.D. del 01/07/2024.

…omissis…

Alle Società della L.N.D. che si affilieranno alla F.I.G.C. nella Stagione Sportiva 2024/2025 e parteciperanno con una propria squadra al Campionato di Terza Categoria 2024/2024 sarà riconosciuta la gratuità dei diritti di iscrizione a detto Campionato. Tale gratuità è, altresì, riconosciuta:

· alle Società che nella Stagione Sportiva 2024/2025 verranno autorizzate a effettuare il cambio di status da S.G.S. “pure” a L.N.D., qualora nella medesima Stagione Sportiva 2024/2025 si iscrivano con una propria squadra a Campionati di Terza Categoria;

· alle Società affiliatesi alla F.I.G.C. nella Stagione Sportiva 2023/2024 per partecipare ad attività Juniores “pura”, qualora nella Stagione Sportiva 2024/2025 si iscrivano con una propria squadra al Campionato di Terza Categoria.

Le Società della L.N.D. partecipanti ai Campionati Nazionali, Regionali e Provinciali di Calcio a undici maschile possono, facoltativamente, partecipare con una propria squadra ai Campionati Regionali o Provinciali di Calcio a 11 Femminile organizzati dai Comitati Regionali, con l’osservanza delle disposizioni all’uopo previste.

Alle Società che si avvarranno di tale facoltà, per la prima volta, nella Stagione Sportiva 2024/2025, verrà riconosciuta la gratuità dei diritti di iscrizione al Campionato Regionale o Provinciale di Calcio a 11 Femminile, quale concorso alla diffusione e promozione dell’attività femminile sul territorio.

Detta gratuità si applica anche alle Società di Calcio a 11 maschile che, affiliate alla F.I.G.C. nella Stagione Sportiva 2024/2025, intendano partecipare con una propria squadra a Campionati di Calcio a 11 Femminile.

Si applica, inoltre, alle Società che, affiliate alla F.I.G.C. nella Stagione Sportiva 2024/2025, intendano partecipare con una propria squadra esclusivamente a Campionati di Calcio a 11 Femminile.

Tale gratuità è, altresì, riconosciuta alle Società che nella Stagione Sportiva 2024/2025 verranno autorizzate a effettuare il cambio di status da S.G.S. “pure” a L.N.D., qualora nella medesima Stagione Sportiva 2024/2025 si iscrivano con una propria squadra a Campionati Regionali o Provinciali di Calcio a 11 Femminile.

Le Società della L.N.D. partecipanti ai Campionati Nazionali, Regionali e Provinciali di Calcio a undici maschile e femminile possono, facoltativamente, partecipare con una propria squadra ai Campionati di Calcio a Cinque maschile, organizzati dai Comitati Regionali, con l’osservanza delle disposizioni all’uopo previste.

Alle Società che si avvarranno di tale facoltà, per la prima volta, nella Stagione Sportiva 2024/2025, verrà riconosciuta la gratuità dei diritti di iscrizione al Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Maschile di Serie D.

Detta gratuità si applica anche alle Società “pure” di Calcio a Cinque maschile e femminile affiliate nella Stagione Sportiva 2024/2025, nonché alle Società di Calcio a 11 maschile e femminile che, affiliate alla F.I.G.C. nella medesima Stagione Sportiva, intendano partecipare con una propria squadra anche al Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Maschile di Serie D.

Tale gratuità è, altresì, riconosciuta alle Società che nella Stagione Sportiva 2024/2025 verranno autorizzate a effettuare il cambio di status da S.G.S. “pure” a L.N.D., qualora nella medesima Stagione Sportiva 2024/2025 si iscrivano con una propria squadra al Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Maschile di Serie D.

Le Società della L.N.D. partecipanti ai Campionati Nazionali, Regionali e Provinciali di Calcio a undici maschile e di Calcio a Cinque maschile possono, facoltativamente, partecipare con una propria squadra ai Campionati di Calcio a Cinque Femminile, organizzati dai Comitati Regionali, con l’osservanza delle disposizioni all’uopo previste.

Alle Società che si avvarranno di tale facoltà, per la prima volta, nella Stagione Sportiva 2024/2025, verrà riconosciuta la gratuità dei diritti di iscrizione al Campionato Regionale o Provinciale di Calcio a Cinque Femminile, quale concorso alla diffusione e promozione dell’attività femminile sul territorio.

Detta gratuità si applica anche alle Società “pure” di Calcio a Cinque Femminile affiliate nella Stagione Sportiva 2024/2025, nonché alle Società di Calcio a 11 maschile e di Calcio a Cinque maschile che, affiliate alla F.I.G.C. nella medesima Stagione Sportiva, intendano partecipare con una propria squadra anche al Campionato di Calcio a Cinque Maschile Serie D o al Campionato di Calcio a Cinque Femminile.

Tale gratuità è, altresì, riconosciuta alle Società che nella Stagione Sportiva 2024/2025 verranno autorizzate a effettuare il cambio di status da S.G.S. “pure” a L.N.D., qualora nella medesima Stagione Sportiva 2024/2025 si iscrivano con una propria squadra a Campionati Regionali o Provinciali di Calcio a Cinque Femminile.
ABROGAZIONE DELLA COMMISSIONE PER LE CARTE FEDERALI E DELLA COMMISSIONE GIURIDICA

Comunicato Ufficiali n. 16 del 2 Luglio 2024

Si trasmette, in allegato al C.U. n. 6 del 03/07/2024 del Comitato Regionale Sicilia, il C.U. sopra indicato.

COMPOSIZIONE DELLE DELEGAZIONI PROVINCIALI

C.U. n. 7 L.N.D. del 1° Luglio 2024 (allegato al C.U. n. 2 del 02/07/2024 del C.R. Sicilia)
Si comunicano, ai sensi dell’art. 13, comma 5, lett. g), del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti, le nomine relative alla composizione delle Delegazioni Provinciali, Distrettuali e Zonali per la Stagione Sportiva 2024/2025, a valere fino al 30 Giugno 2025.

… omississ…
COMITATO REGIONALE SICILIA
… omississ…
Delegazione Provinciale di Siracusa

Delegato

CAVARRA NELLO

Vice Delegato

FARAONE VINCENZO


Componenti

AGLIANÒ SEBASTIANO

GUGLIOTTA PAOLO





CASSIA MARCO


SCIMÒ VITTORIO


Segretario

RIZZA ANTONIO

DECADENZA DALL’AFFILIAZIONE

C.U. n. 11 L.N.D. del 1° Luglio 2024 (allegato al C.U. n. 3 del 02/07/2024 del C.R. Sicilia)

Si trasmette il C.U. n. 2/A della F.I.G.C., inerente la decadenza dall’affiliazione per inattività delle Società della L.N.D.
COMUNICATO UFFICIALE N. 2/A DECADENZA DALLA AFFILIAZIONE

…omissis…

COMITATO REGIONALE SICILIA

…omissis…

AKRAI



740284
C.R. SICILIA
C.U. n. 473 del 30/06/2023

ENZO GRASSO


911512
C.R. SICILIA
C.U. n. 473 del 30/06/2023

PANTANELLI SPORT

920612
C.R. SICILIA
C.U. n. 229 del 11/12/2023
BIG M



941526
C.R. SICILIA
C.U. n. 309 del 02/02/2024

POL CITTA DI NOTO

945943
C.R. SICILIA
C.U. n. 139 del 13/10/2023

LEONZIO ACADEMY

949754
C.R. SICILIA
C.U. n. 473
del 30/06/2023

TEAM SPORT SOLARINO
951721
C.R. SICILIA
C.U. n. 134 del 12/10/2023
ORARIO UFFICIALE DELL GARE

C.U. n. 4 L.N.D. del 1° Luglio 2024 (allegato al C.U. n. 3 del 02/07/2024 del C.R. Sicilia)
Si rendono noti, di seguito, gli orari ufficiali di inizio delle gare per la Stagione Sportiva 2024/2025:

dal 21 Luglio 2024 

ore 16.00

dal 1° Settembre 2024 
ore 15.30

dal 27 Ottobre 2024
 
ore 14.30

dal 19 Gennaio 2025
 
ore 15.00

dal 30 Marzo 2025 

ore 16.00

dal 20 Aprile 2025 

ore 16.30

La Lega, i Comitati, il Dipartimento Interregionale, il Dipartimento Calcio Femminile e la Divisione Calcio a Cinque della L.N.D. sono, peraltro, autorizzati a disporre orari diversi secondo le esigenze locali, pubblicandone notizia sui rispettivi Comunicati Ufficiali.

OBBLIGO VISITA MEDICA

C.U. n. 3 L.N.D. del 1° Luglio 2024 (allegato al C.U. n. 3 del 02/07/2024 del C.R. Sicilia)
Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta    all’art. 43, delle N.O.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l’obbligo a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva.

Ciò anche in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali in relazione alla mancanza delle certificazioni conformi a quanto previsto dalle vigenti norme sanitarie particolarmente nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta, peraltro, alcuna tutela assicurativa.

Si ricorda che le visite medico sportive per il rilascio della certificazione di idoneità all’attività agonistica devono essere eseguite presso strutture sanitarie autorizzate pubbliche o private da specialisti in medicina dello sport individuati negli appositi elenchi dalle singole Regioni.
TUTELA ASSICURATIVA TESSERATI E DIRIGENTI L.N.D. – MODALITà DI DENUNCIA E GESTIONE DEI SINISTRI
C.U. n. 8 L.N.D. del 1° Luglio 2024 (allegato al C.U. n. 2 del 02/07/2024 del C.R. Sicilia)
La L.N.D., di intesa con la Generali Italia S.p.A., anche per la stagione sportiva 2024/2025 conferma le coperture assicurative relative alla tutela infortuni e responsabilità civile a favore delle Società Sportive e dei tesserati della Lega. È possibile prendere visione di quanto sopra consultando il C.U. sopra indicato. 

TESSERAMENTO IN DEROGA DI GIOVANI CALCIATORI

C.U. n. 12 L.N.D. del 1° Luglio 2024 (allegato al C.U. n. 3 del 02/07/2024 del C.R. Sicilia)
Si trasmette, in allegato al su citato C.U., il Comunicato Ufficiale n. 3/A della F.I.G.C., inerente la concessione della deroga prevista dall’art. 40, comma 3 bis, delle N.O.I.F. nella stagione sportiva 2024/2025 relativo ai tesseramenti per le Società Professionistiche maschili, per le Società partecipanti al Campionato di Serie A femminile e per le Società Dilettantistiche e di Settore Giovanile.

CONCLUSIONE ATTIVITÀ AGONISTICA – S.S. 2024/2025
Circolare n. 1 L.N.D. del 1° Luglio 2024 (allegato al C.U. n. 3 del 02/07/2024 del C.R. Sicilia)
In ottemperanza a quanto previsto dalla vigente regolamentazione in materia, si comunica che tutta l’attività agonistica ufficiale organizzata nell’ambito della Lega Nazionale Dilettanti per la stagione sportiva 2024/2025 dovrà essere conclusa entro il termine del 30 Giugno 2025.
Si informa che eventuali differimenti, necessari per intervenute impreviste esigenze di carattere organizzativo, dovranno essere preventivamente autorizzati con appositi provvedimenti derogativi assunti dal Consiglio Federale su istanza della L.N.D.

PROVVEDIMENTO DI DECADENZA DALL’AFFILIAZIONE

Circolare n. 2 L.N.D. del 1° Luglio 2024 (allegato al C.U. n. 3 del 02/07/2024 del C.R. Sicilia)
Con la presente si comunica che, al fine di adottare il provvedimento di decadenza dalla affiliazione come previsto dall’art.16, delle N.O.I.F., la Segreteria Federale necessita di conoscere tempestivamente tutte le Società dichiarate inattive dagli Enti in indirizzo.

Pertanto, gli stessi Enti dovranno pubblicare, entro e non oltre 15 giorni dal verificarsi della inattività, la dichiarazione di inattività stessa e darne contestuale comunicazione alla Segreteria Federale per il tramite della relativa funzione presente all’interno del Portale Servizi della F.I.G.C.

GARE UFFICIALI DA DISPUTARE IN ASSENZA DI PUBBLICO
Circolare n. 3 L.N.D. del 1° Luglio 2024 (All. C)
Al fine di proseguire nella corretta applicazione delle disposizioni, in capo alle Società aderenti alla L.N.D., in ordine alla disputa di gare in assenza di pubblico, si invitano i Comitati, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti Interregionale e Calcio Femminile a voler reiterare le procedure alle quali le rispettive Società sono tenute ad attenersi tassativamente (All. C del presente C.U.).
OSSERVATORIO NAZIONALE SULLE MANIFESTAZIONI SPORTIVE
Circolare n. 4 L.N.D. del 1° Luglio 2024 (allegato al C.U. n. 3 del 02/07/2024 del C.R. Sicilia)

L’Osservatorio Nazionale sulle Manifestazioni Sportive, istituito presso il Ministero dell’Interno, ha rinnovato a questa Lega la necessità di ottenere la massima collaborazione da tutti i soggetti deputati all’organizzazione delle competizioni agonistiche indette dalla Lega Nazionale Dilettanti, al fine di monitorare nel miglior modo possibile le disposizioni e le misure organizzative, nonché di prevenzione e di contrasto della violenza, in occasione di manifestazioni sportive. 

A tale riguardo, è necessario che i Comitati, la Divisione e i Dipartimenti segnalino alla Lega Nazionale Dilettanti, Ufficio Sicurezza Impianti Sportivi (indirizzo e-mail b.sciortino@lnd.it), almeno entro dieci giorni dalla loro effettuazione, le gare dei Campionati di propria competenza considerate ad alto rischio nell’ambito della sicurezza e dell’ordine pubblico, indicando le criticità che motivano la segnalazione stessa. 

I Comitati, la Divisione e i Dipartimenti avranno, inoltre, cura di raccogliere i dati necessari per relazionare la Lega Nazionale Dilettanti sui casi specifici in cui si siano verificati fatti e/o episodi di violenza e di intolleranza, così da consentire a questa Lega di fornire all’Osservatorio elementi informativi utili per tutte le attività dell’Osservatorio stesso, tra i quali devono essere necessariamente compresi i Comunicati Ufficiali sui quali vengono pubblicate le decisioni dei competenti Organi della Giustizia Sportiva riferite ai richiamati fatti e/o episodi di violenza e di intolleranza che dovessero verificarsi.
CONVENZIONE CON L’UNIONE STAMPA SPORTIVA ITALIANA (U.S.S.I.) – STAGIONE SPORTIVA 2023/2024
Circolare n. 5 L.N.D. del 1° Luglio 2024 (allegato al C.U. n. 3 del 02/07/2024 del C.R. Sicilia)
Si comunica che anche per la Stagione Sportiva 2024/2025, sarà valida la convenzione stipulata tra la Lega Nazionale Dilettanti e l’Unione Stampa Sportiva Italiana (U.S.S.I.), finalizzata a favorire il libero accesso a tutte le partite dei campionati dilettantistici di calcio sottoposte alla competenza della L.N.D., a favore dei giornalisti iscritti all’U.S.S.I. Per i dettagli consultare l’apposita Circolare.
RAPPORTI CON GLI ORGANI DI INFORMAZIONE PER L’ESERCIZIO DEL DIRITTO DI CRONACA – STAGIONE SPORTIVA 2024/2025
Circolare n. 6 L.N.D. del 1° Luglio 2024 (allegato al C.U. n. 3 del 02/07/2024 del C.R. Sicilia)
Si rendono note le disposizioni di carattere generale riguardanti i rapporti con gli organi di informazione (emittenti radio-televisive, siti web, etc., di seguito “Emittenti”) per la Stagione Sportiva 2024/2025, fatte salve le disposizioni per le competizioni organizzate dal Dipartimento Interregionale, dal Dipartimento Calcio Femminile, dalla Divisione Calcio a 5 e dal Dipartimento Beach Soccer. Per i dettagli consultare l’apposita Circolare.
ACQUISIZIONE DIRITTI AUDIO-VIDEO – S.S. 2024/2025
Circolare n. 7 L.N.D. del 1° Luglio 2024 (allegato al C.U. n. 3 del 02/07/2024 del C.R. Sicilia)
Sulla base dei criteri generali stabiliti circa l’esercizio della cronaca sportiva (Circolare n. 6 del 1° Luglio 2024), si rendono note le modalità attraverso le quali le emittenti interessate potranno acquistare, non in esclusiva, e fatti salvi i diversi accordi i quali potranno essere stretti anche a ridosso delle Competizioni tra la L.N.D. e broadcaster nazionali e internazionali, i diritti di diffusione audio e video (TV, radio, canali web e social network) delle gare direttamente organizzate dalla Lega Nazionale Dilettanti (fatta eccezione per le gare di finale di tutte le competizioni e manifestazioni nazionali organizzate dalla Lega Nazionale Dilettanti o dalle sue Divisioni e Dipartimenti) e delle gare relative alle attività dei Campionati Regionali e Provinciali organizzate dalla Lega Nazionale Dilettanti per il tramite dei Comitati Regionali.

Le trasmissioni audio-video realizzate in differita – da intendersi non prima delle ore 20.30 del giorno in cui si disputa la gara o, in ogni caso, non prima di due ore e trenta minuti dal termine delle gare che abbiano inizio dopo le h. 17.00 – sono invece concesse a titolo gratuito.
Modalità di acquisto dei diritti delle gare direttamente organizzate dalla L.N.D.

Le emittenti interessate dovranno far pervenire a L.N.D. Servizi S.r.L. la propria manifestazione di interesse all’acquisto di una singola gara – almeno cinque giorni prima dell’evento – scrivendo all’indirizzo dirittiradiotv@lnd.it. Successivamente la Segreteria Generale della L.N.D., ottenute le necessarie verifiche, provvederà ad inoltrarla alla L.N.D. Servizi S.r.L., che a sua volta invierà al soggetto interessato la documentazione contrattuale, le condizioni economiche e le modalità di acquisto dei diritti concernenti la trasmissione in diretta. L'iter si riterrà concluso nel momento in cui il soggetto richiedente avrà ricevuto dalla Segreteria Generale della L.N.D. lo specifico documento autorizzativo che è sottoposto alla ratifica, anche successiva, del Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti.

Si pubblicano, di seguito, le gare direttamente organizzate dalla Lega Nazionale Dilettanti ed i corrispettivi economici richiesti per l’acquisto dei singoli incontri come comunicati da L.N.D. Servizi S.r.l.:

  DIRETTA AUDIO-VIDEO (TV, sistemi on-demand, streaming, etc.)

	Spareggi promozione tra le Seconde di Eccellenza maschile

(gare primo e secondo turno)
	€ 500,00 + IVA a gara

€ 1500,00 + IVA per l’intero pacchetto di n. 4 gare



	Coppa Italia Dilettanti (dalla fase a gironi alle semifinali)
	€ 500,00 + IVA a gara

€ 2500,00 + IVA per l’intero pacchetto di n. 6 gare


	Fase nazionale Juniores “Under 19” Regionale

(dalla fase a gironi alle semifinali)
	€ 250,00 + IVA a gara

€ 1250,00 + IVA per l’intero pacchetto di n. 6 gare




  DIRETTA AUDIO E STUDIO/STADIO (radio, sistemi on-demand, streaming, etc.)

	Spareggi promozione tra le Seconde di Eccellenza maschile

(gare primo e secondo turno)
	€ 150,00 + IVA a gara

€ 450,00 + IVA per l’intero pacchetto di n. 4 gare



	Coppa Italia Dilettanti (dalla fase a gironi alle semifinali)
	€  150,00 + IVA a gara

€ 750,00 + IVA per l’intero pacchetto di n. 6 gare



	Fase nazionale Juniores “Under 19” Regionale

(dalla fase a gironi alle semifinali)
	€  100,00 + IVA a gara

€ 500,00 + IVA per l’intero pacchetto di n. 6 gare




Modalità di acquisto dei diritti delle gare dei Campionati regionali e provinciali organizzate dalla L.N.D. per il tramite dei Comitati Regionali
Per quanto concerne i diritti di diffusione in diretta di gare relative alle attività dei Campionati regionali e provinciali organizzate dalla Lega Nazionale Dilettanti per il tramite dei Comitati Regionali, possono essere autorizzate solo per motivi e circostanze particolari – diverse da quelle afferenti alla tutela dell'Ordine Pubblico in relazione all'adozione di provvedimenti emessi dagli Organismi competenti in materia – e sempre a carattere oneroso a carico dei soggetti richiedenti.

La gestione dei diritti di cui sopra è demandata alla L.N.D. Servizi S.r.L.. Pertanto, i soggetti richiedenti dovranno far pervenire una manifestazione d'interesse all'acquisto di una singola gara – almeno 10 giorni prima della data ipotizzata per la trasmissione della stessa – oppure alla predisposizione di un pacchetto di gare – in un tempo congruo rispetto all'inizio delle attività ufficiali organizzate dai Comitati Regionali – scrivendo all'indirizzo dirittiradiotv@lnd.it. La Segreteria Generale della L.N.D., effettuate le necessarie verifiche, provvederà ad inoltrarla alla L.N.D. Servizi S.r.L.. 

Successivamente, per il tramite del Comitato Regionale, L.N.D. Servizi S.r.L. invierà al soggetto interessato la documentazione contrattuale, le condizioni economiche e le modalità di acquisto dei diritti concernenti la trasmissione in diretta. L'iter si riterrà concluso nel momento in cui il soggetto richiedente avrà ricevuto dalla Segreteria Generale della L.N.D. lo specifico documento autorizzativo che è sottoposto alla ratifica, anche successiva, del Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti.

TRASMISSIONE IN DIRETTA DELLE GARE DEI CAMPIONATI DILETTANTISTICI ATTRAVERSO I CANALI SOCIAL UFFICIALI DELLE SOCIETÀ ASSOCIATE ALLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Circolare n. 8 L.N.D. del 1° Luglio 2024 (allegato al C.U. n. 3 del 02/07/2024 del C.R. Sicilia)
La Lega Nazionale Dilettanti, per la Stagione Sportiva 2024/2025 concede alle Società ad essa associate e partecipanti ai Campionati dilettantistici organizzati dai Comitati Regionali, dai Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, dalla Divisione Calcio a Cinque, dal Dipartimento Interregionale e dal Dipartimento Calcio Femminile i diritti audiovisivi di diffusione delle rispettive gare interne ufficiali, mediante trasmissione in live streaming attraverso i propri account ufficiali presenti sui diversi social network. Tale diffusione dovrà avvenire tassativamente a titolo non oneroso per gli utenti, garantendo in ogni caso la libera fruizione del contenuto digitale.

I diritti potranno essere esercitati come segue e, in ogni caso, senza pregiudicare in alcun modo l’immagine della L.N.D., delle Società Sportive, dei Tesserati, degli Ufficiali di Gara, dei Dirigenti Federali e del calcio in generale:

· è espressamente vietata ogni altra modalità di trasmissione diversa da quella sopra indicata, in modo particolare il ricorso a piattaforme esterne a quelle dei canali social ufficiali delle singole Società;
· le trasmissioni non potranno essere, in alcun modo, difformi da quelle oggetto della presente Circolare;
· non sono consentite, a nessun titolo, interconnessioni con operatori della comunicazione;
· è fatto divieto alle Società di trasmettere le dirette delle gare che sono oggetto di accordi già sottoscritti dalla Divisione Calcio a Cinque, dai Dipartimenti e Comitati con Emittenti Regionali o che, comunque, potranno essere sottoscritti, anche dalla L.N.D. e, nel corso della corrente Stagione Sportiva 202/2025, per la cessione di diritti televisivi, radiofonici, nonché di diritti internet, concernenti gli incontri ufficiali disputati dalle Società dilettantistiche per le attività ufficiali di competenza 2024/2025;

· è fatto divieto alle Società di trasmettere le dirette delle gare di finale di tutte le competizioni e
manifestazioni direttamente organizzate dalla Lega Nazionale Dilettanti, ivi comprese le attività e raduni delle Rappresentative Nazionali L.N.D.;

· è fatto obbligo alle Società che intendano riprodurre le gare interne relative alle fasi nazionali
delle competizioni organizzate dalla Lega Nazionale Dilettanti – quali la Coppa Italia Dilettanti, la fase nazionale del Campionato Juniores Regionale e gli spareggi-promozione tra le Seconde Classificate dei Campionati di Eccellenza maschile – di dare comunicazione all’indirizzo media@lnd.it circa la realizzazione delle dirette degli incontri entro tre giorni dallo svolgimento degli stessi, così da consentirne la promozione attraverso i canali ufficiali della Lega Nazionale Dilettanti.
Per quanto non previsto dalla Circolare in oggetto, valgono le disposizioni generali di cui
alle Circolari L.N.D. n. 6 e n. 7 del 1° Luglio 2024.

Le disposizioni di cui alla citata Circolare, salvo revoca, avranno durata fino al termine
della Stagione Sportiva 2024/2025.

CIRCOLARE N. 9 DEL 1° LUGLIO 2024
Oggetto: Riforma Fiscale – D. Lgs. 14 giugno 2024, n. 87, recante revisione del sistema sanzionatorio tributario.
Si trasmette per opportuna conoscenza, in allegato al C.U. n. 3 del 02/07/2024 del Comitato Regionale Sicilia, copia della Circolare n. 33-2024 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D., inerente l’oggetto.

COMUNICATO UFFICIALE N. 1 COMITATO REGIONALE SICILIA – STAGIONE SPORTIVA 2023/2024

In allegato (All. D), si pubblica il C.U. n. 1 del 02/07/2024 del Comitato Regionale Sicilia con tutte le disposizioni e le indicazioni riguardanti la Stagione Sportiva 2024/2025.

Si sottolinea che quanto riportato si riferisce esclusivamente all’organizzazione delle Attività Regionali ed alle principali notizie innovative. Per tutto quanto non riportato nel C.U. in parola, si dovrà fare riferimento al Comunicati Ufficiali n. 1 della L.N.D. (All. A) e n. 2, per l’attività del Calcio a 5 (All. B), pubblicati il 1° Luglio 2024.

ISCRIZIONE AI CAMPIONATI
Ai fini della partecipazione ai rispettivi Campionati di competenza della Stagione Sportiva 2024/2025, le Società sono tenute a perfezionare l'iscrizione secondo i criteri, le modalità ed entro i termini d'appresso stabiliti, provvedendo a tutti gli adempimenti previsti dalle disposizioni deliberate dal Consiglio Direttivo di Lega dell’8 maggio 2024.

Ai sensi dell'Art. 31 del Regolamento della L.N.D., costituiscono condizioni inderogabili per l'iscrizione ai Campionati nazionali, regionali e provinciali della L.N.D.:

a) la disponibilità di un impianto di giuoco omologato, dotato dei requisiti previsti dall'art. 34 del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti;
b) l’inesistenza di situazioni debitorie nei confronti di Enti Federali, Società e tesserati;

c) il versamento delle seguenti somme dovute a titolo di diritti ed oneri finanziari:

1. Tassa associativa alla L.N.D.;

2. Diritti di iscrizione ai Campionati di competenza;

3. Assicurazione tesserati;

4. Acconto spese per attività regionale o nazionale e organizzazione;

d) il deposito da parte delle Società aventi titolo a partecipare ai Campionati nazionali di una fideiussione bancaria a prima richiesta di importo e scadenza stabiliti dal Dipartimento Interregionale o dal Dipartimento Calcio Femminile o Dalla Divisione Calcio a Cinque competente.
In relazione al punto b) che precede, in caso di morosità da parte delle Società per decisioni dei Collegi Arbitrali di cui agli Accordi Collettivi, pubblicate entro il 31 Maggio 2024, le Società inadempienti non potranno essere ammesse al Campionato di competenza della stagione sportiva 2024/2025 qualora le suddette pronunce non vengano integralmente adempiute entro il termine fissato per l’iscrizione al Campionato. Il termine del 31 Maggio 2024 si applica anche alle decisioni del Collegio Arbitrale presso la L.N.D. e alle decisioni divenute definitive della Commissione Accordi Economici, ai quali sono rimaste devolute, fino ad esaurimento, tutte le controversie di rispettiva competenza, secondo la normativa vigente fino al 30 Giugno 2023, nonché alle decisioni del Tribunale Federale Nazionale, sezione Vertenze Economiche, pubblicate entro il medesimo termine del 31 Maggio 2024.

In relazione al punto d) che precede, tenuto conto di quanto annualmente disposto dalla L.N.D. con proprio Comunicato Ufficiale n. 1, l'obbligo di deposito della fideiussione bancaria a prima richiesta può essere alternativamente ottemperato a mezzo assegno circolare ovvero disposizione irrevocabile di bonifico bancario, di pari importo della citata fideiussione bancaria.
Per quanto riguarda le voci di cui al punto c) relative ad assicurazione tesserati e acconto spese per attività regionale o nazionale e organizzazione, si fa presente che i Comitati, la Divisione Calcio a Cinque, il Dipartimento Interregionale e il Dipartimento Calcio Femminile hanno facoltà di disporre, nel Comunicato che fissa le disposizioni relative all’iscrizione ai Campionati, che le relative somme siano versate in misura non inferiore al 30% di quanto dovuto. 

In tal caso gli importi residui, che non potranno superare il 70% del dovuto, dovranno essere versati dalle Società secondo i termini e le modalità stabiliti dai predetti Comitati, Divisione e Dipartimenti, ma comunque non oltre il 16 Dicembre 2024 — primo giorno utile successivo a quello festivo del 15 Dicembre 2024 – giuste disposizioni di cui all'art. 31, comma 2, lett. c, punto 4, del Regolamento di Lega.

Il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia, nella riunione del 28 maggio 2024, ha deliberato due rateizzazioni. 

Attività giovanile sul territorio
Si ricorda alle Società che per poter perfezionare l’iscrizione ai Campionati Giovanili è prioritaria ed obbligatoria l’eventuale iscrizione ai Campionati di Lega, pena l’esclusione.

Qualora la data di scadenza dell’iscrizione al Campionato di Lega fosse successiva alla data di scadenza dei Campionati Giovanili, le società dovranno comunque effettuare l’iscrizione al Campionato superiore, riservandosi di confermarne la partecipazione entro i termini previsti.  

DOMANDE DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI REGIONALI L.N.D. DI CATEGORIA SUPERIORE – STAGIONE SPORTIVA 2024/2025
Il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia, nelle riunioni dell’11 Ottobre 2023 e del 28 Maggio 2024, ha deliberato i criteri di “Ripescaggio” pubblicati sui CC.UU. n. 150 del 19 Ottobre 2023 e n. 475 del 26 Maggio 2024.

In allegato al C.U. n. 1 del 02/07/2024 del Comitato Regionale Sicilia, si pubblica il “Bando di Concorso” e la relativa “Scheda”, da compilare a cura della Società.
Le Società regolarmente in organico nei rispettivi Campionati che intendano concorrere all’ammissione ad un Campionato Regionale di Categoria superiore, nel caso in cui si rendessero disponibili posti, dovranno, prima della scadenza dei termini per la presentazione della “Domanda di Ripescaggio”, iscriversi al Campionato di competenza. Completata l’iscrizione al proprio Campionato, dovranno trasmettere, dal proprio indirizzo di Posta Elettronica Certificata (PEC), la Scheda del “Bando di Concorso”, in forma editabile, debitamente compilata, al seguente indirizzo di Posta Elettronica Certificata (PEC) del Comitato Regionale:
sicilia.ripescaggi@lndsicilia.legalmail.it
· entro il termine perentorio di Martedì 23 Luglio 2024 per i Campionati di Eccellenza, Promozione e Serie “C1” di Calcio a 5 Maschile
· entro il termine perentorio di Martedì 27 Agosto 2024 per i Campionati di Prima e Seconda Categoria e di Serie “C2” di Calcio a 5.

L’istanza deve contenere, pena l’esclusione:
· copia del bonifico effettuato della somma dovuta per la Categoria di appartenenza, la differenza per il completamento della somma dovuta per la Categoria per la quale si concorre e l’eventuale saldo passivo al 30 giugno 2024;
· la disponibilità dell’impianto di giuoco, insistente nel Comune in cui ha sede la Società che concorre, regolarmente omologato per la categoria richiesta e che risponda ai requisiti previsti dell’art. 34 del Regolamento della L.N.D.
Sarà costituita apposita Commissione che provvederà all’esame delle domande, le cui graduatorie saranno successivamente formulate ed approvate dal Consiglio Direttivo.

Qualora non si dovesse ottenere l’ammissione al Campionato di Categoria superiore, questo Comitato Regionale provvederà, dietro richiesta, al riaccredito della differenza. 

AMMISSIONE AI CAMPIONATI SUPERIORI S.G.S. (RIPESCAGGI)

I criteri relativi ai ripescaggi nelle Categorie Superiori “Under 15” e “Under 17”, Élite e Regionali, avvengono secondo i criteri pubblicati con C.U. S.G.S. Nazionale n. 11 del 17 Agosto 2023, successivamente riportati dal Comitato Regionale Sicilia sul C.U. n. 46 – S.G.S. n. 11 del 22 Agosto 2023.

Alle Categorie “Under 15” e “Under 17” Élite, possono accedere le Società partecipanti ai Campionati Regionali che non incorrano nei motivi di preclusione riportati nei paragrafi 2.1 e 2.2 del Comunicato Ufficiale n. 1 S.G.S. Nazionale.
Alle Categorie “Under 15” e “Under 17” Regionali, possono accedere le Società partecipanti ai Campionati Provinciali che non incorrano nei motivi di preclusione riportati nei paragrafi 2.1 e 2.2 del Comunicato Ufficiale n. 1 S.G.S. Nazionale.
La domanda di partecipazione al ripescaggio dovrà essere formulata compilando, in ogni sua parte, l’apposita scheda pubblicata in allegato al C.U. n. 5 – SGS n. 1 del 02/07/2024 del Comitato Regionale Sicilia.

La suddetta domanda dovrà pervenire al Comitato Regionale Sicilia, entro e non oltre (Termine Perentorio) il giorno Martedì 23 Luglio 2024, inviandola, esclusivamente dall’indirizzo di posta elettronica certificata PEC della Società, al seguente indirizzo di posta elettronica certificata PEC sicilia.sgs@lndsicilia.legalmail.it o, in alternativa, depositandola “brevi-manu” presso l’ufficio Affari Generali del C. R. Sicilia che provvederà al relativo protocollo.
Si fa presente che, le domande inviate ad un diverso indirizzo e/o pervenute oltre il termine perentorio del 23 Luglio 2024, non saranno ammesse al ripescaggio.

La domanda di ripescaggio dovrà contenere, alla data del 23 Luglio 2024, copia del bonifico bancario delle eventuali somme a debito al 30 Giugno 2024, nonché la quota prevista per la partecipazione al Campionato superiore: 

Per le Società L.N.D.

Per le Società Pure S.G.S.

Under 17 – € 310,00


Under 17 – € 570,00
Under 15 – € 260,00


Under 15 – € 520,00
Si comunica che, le Società che non adempieranno ai due requisiti sopra enunciati, saranno escluse dal ripescaggio.

Le graduatorie di ripescaggio, formulate da una Commissione formata dal Presidente del C. R. Sicilia Sandro Morgana, dalla Segretaria del C. R. Sicilia Sig. Wanda Costantino e dal dipendente Sig. Fabio Giattino, saranno pubblicate con Comunicato Ufficiale il giorno mercoledì 31 Luglio 2024.

L’ammissione ai Campionati Élite e Regionali sarà deliberata, sulla base dei posti che si renderanno liberi, dal Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia, che si riunirà nei primi giorni di agosto.
SOCIETÀ PURE S.G.S. INATTIVE – STAGIONE SPORTIVA 2023/2024

Si riporta l’elenco delle Società che, nella Stagione Sportiva 2023/2024, non hanno svolto alcuna attività federale e pertanto vengono dichiarate inattive al 30 giugno 2024:
MATRICOLA
DENOMINAZIONE SOCIALE

…omissis…

938751

A.S.D. SANTA LUCIA

SVINCOLI PER ACCORDO – ART. 108 DELLE N.O.I.F.

Con C.U. n. 9 del 04/07/2024 del Comitato Regionale Sicilia si pubblica l’elenco dei calciatori/calciatrici svincolati nella stagione sportiva 2024/2025 in seguito allo Svincolo per Accordo secondo l’art. 108 delle N.O.I.F.

TESSERAMENTO CALCIATORI/CALCIATRICI – MODIFICA ART. 32.2 DELLE N.O.I.F.

“I calciatori/calciatrici con la qualifica di “giovani dilettanti” assumono, al compimento anagrafico del 18° anno, la qualifica di “non professionisti”. Il loro tesseramento, in assenza di nuovo accordo con la Società, scade al termine della stagione sportiva. Il loro tesseramento, in caso di nuovo accordo con la Società dura una stagione sportiva, salvo che i “non professionisti” instaurino un rapporto di lavoro sportivo pluriennale, nelle forme previste dalla legge, ovvero stipulino un contratto di apprendistato per la qualifica e il diploma professionale, per il diploma di istruzione secondaria superiore e per il certificato di specializzazione tecnica superiore, o sottoscrivano un contratto di apprendistato di alta formazione e di ricerca, in tutti i casi della durata massima prevista all’art. 29, comma 3. In tali casi, la durata del tesseramento coincide con la durata del contratto.”

Norma transitoria riportata sul C.U. n. 479 L.N.D. del 29 Giugno 2024 (273/A F.I.G.C.)

“La modifica al comma 2 entra in vigore dal 1° Luglio 2025, per i calciatori che, al 1° Luglio 2023, siano in continuità di tesseramento.”

In virtù di quanto esposto ed in applicazione dell’Articolo 32 bis delle N.O.I.F., i calciatori che al 30 Giugno 2024 hanno anagraficamente compiuto il 24° anno di età, potranno chiedere, entro il 15 di Luglio, lo svincolo per decadenza del tesseramento.

DEROGA ART. 34, COMMA 1 DELLE N.O.I.F. PER CAMPIONATO ALLIEVI UNDER 17 E UNDER 16 – S.S. 2024/2025

Il Settore Giovanile e Scolastico ha espresso parere favorevole alla deroga, per la Stagione Sportiva 2024/2025 all’art.34, comma 1 delle N.O.I.F., al fine di consentire ai calciatori delle categorie Allievi (Under 17 e Under 16) la partecipazione a gare del Campionato di competenza, indipendentemente dal numero delle gare eventualmente disputate nel Campionato di categoria superiore.  

DISPOSIZIONI FEDERALI DEL TESSERAMENTO IN FAVORE DELLE SOCIETÀ DI PURO SETTORE GIOVANILE

Secondo quanto pubblicato sul C.U. n. 410 L.N.D. (231/A FIGC), del 30 maggio 2024, in via straordinaria, per la sola Stagione Sportiva 2024/2025, è consentito, in deroga agli Art. 31 e 32 delle N.O.I.F. ed alle ulteriori disposizioni federali, il tesseramento in favore delle Società di Puro Settore Giovanile dei calciatori/calciatrici “Giovani Dilettanti” della classe 2008, con vincolo annuale.

ADEGUAMENTO STATUTI SOCIETÀ AL DECRETO LEGISLATIVO DEL 28/02/2021 N. 36 (RIFORMA DELLO SPORT)

Riguardo l’adeguamento degli Statuti, nonostante sia trascorso il 30 Giugno 2024, la pratica di “Adeguamento Denominazione Sociale e/o Statuto” può essere immessa sul Portale Servizi F.I.G.C. all’indirizzo web https://anagrafefederale.figc.it/ cliccando su Anagrafe Federale e poi sul pulsante “Nuova Pratica”. Si raccomanda, prima di andare nella sezione “Allegati” per stampare il modulo di presentazione, di scendere giù sulla schermata cliccando su “Adeguamento denominazione sociale” e inserire a sinistra la “Nuova natura giuridica” che per le A.S.D. è “A.S.D. senza personalità giuridica” o “A.S.D./S.S.D. con personalità giuridica” per le Società di Capitali ed a destra sulla “Nuova ragione sociale/denominazione sociale” l’esatta denominazione presente nello Statuto, anteponendo alla denominazione l’acronimo “Associazione Sportiva Dilettantistica” per esteso o abbreviato se previsto. Dopo l’inserimento di tali dati cliccare sul pulsante “Salva come Bozza” e solo dopo si può cliccare sulla sezione “Allegati” per inserire i documenti ed inviare la pratica.

I documenti obbligatori da allegare a qualsiasi pratica sono soltanto quelli in cui alla fine dell’intestazione del documento richiesto vi è un * (asterisco).
ISTANZE – FUSIONI – SCISSIONI – CAMBI DI DENOMINAZIONE SOCIALE – STAGIONE SPORTIVA 2024/2025

1) Le Società oggetto di fusione devono possedere i requisiti stabiliti dall’Articolo 20 delle N.O.I.F. punto 7. Le istanze di Fusione devono essere inserite dalla Società che prosegue l’attività, sia esistente o di nuova affiliazione. La Società dovrà procedere attraverso la procedura di registrazione di una nuova utenza (tasto “registrati qui” nella schermata di accesso al portale). Una volta registrato, il Rappresentante Legale troverà in alto a destra il tasto blu “nuova pratica”, e all’interno troverà “fusione”. Se viene negata dal sistema la possibilità di registrarsi perché potrebbe verificarsi un riconoscimento di dati già esistenti, dovrà essere inviata una e-mail di segnalazione all’indirizzo supportotecnico@figc.it con i dati del soggetto che si sta registrando (nome, cognome, codice fiscale e indirizzo e-mail) e la descrizione dell’operazione che si tenta di svolgere (es. Siamo la Società ASD ESEMPIO, matricola federale n° 123456, e dobbiamo presentare una domanda di fusione - o fusione per incorporazione - sul portale FIGC Anagrafe. Il sistema non ci permette di effettuare la nuova registrazione, si chiede di risolvere con cortese urgenza la problematica).

2) Le istanze di scissione devono essere inserite dalla Società che si scinde purché possieda i requisiti stabiliti dall’Articolo 20 dello N.O.I.F. punto 7. Nel caso di affiliazione di nuova Società nascente dalla scissione, l’affiliazione deve essere inserita sul Portale Servizi FIGC ed approvata da FIGC prima di inserire l’istanza di Scissione. 

Prima di inserire nuove affiliazioni per istanze di Fusione o Scissione, vogliate contattare il nostro Ufficio Affari Generali al numero 0916808421 o scrivere all’indirizzo mail sicilia.affarigenerali@lnd.it riguardo la Denominazione e la Sede della nuova Società, al fine di evitare problematiche di carattere normativo.

RECUPERO GARE

La Lega, i Comitati, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti Interregionale e Calcio Femminile possono far disputare anche in giorni feriali i recuperi di gare non iniziate, interrotte o annullate. Per le gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui al Codice di Giustizia Sportiva deve essere disposta, in altra data, la prosecuzione dei soli minuti non giocati. La quantificazione dei minuti non giocati è determinata, con decisione inappellabile, dal direttore di gara. 

In tal senso, valgono le disposizioni di cui all’art. 33, del Regolamento della L.N.D.

INDENNIZZO TRASFERTE – NORME PER IL RECUPERO E LA RIPETIZIONE DELLE GARE DI CAMPIONATO E DI COPPE

Si riportano alcune nozioni utili per le Società:

a) Gare non iniziate o sospese nel 1° tempo per motivi atmosferici
Alla Società ospitata compete il 50% delle spese effettive di viaggio da liquidarsi in separata sede, tramite il Comitato Regionale, a cui vanno segnalate le spese stesse, il quale si riserva di concorrere con un contributo proporzionato all'importo rilevato dai documenti giustificativi della gara sospesa.

b) Gara non disputata per assenza dell'arbitro o per disfunzioni organizzative imputabili a questo Comitato Regionale
Dovranno essere rimessi al Comitato Regionale medesimo i documenti giustificativi inerenti la prima trasferta onde procedere all'accredito, sul conto della Società.

c) Gara non disputata o sospesa entro il primo tempo per cattive condizioni meteorologiche, o per indisponibilità dell'arbitro
La procedura è come al punto a) ed il Comitato Regionale si riserva di concorrere con un contributo proporzionato all'importo rilevato dai documenti giustificativi della gara non disputata.
d) Gara sospesa nell'intervallo tra il 1° ed il 2° tempo o durante il 2° tempo per motivi atmosferici, o per indisponibilità dell’arbitro
La gara di recupero sarà effettuata a cura della Società ospitante, che deve inviare al Comitato Regionale il rendiconto economico (incassi e spese). Il rendiconto definitivo sarà successivamente compilato dal Comitato Regionale con la ripartizione alle Società del risultato economico.

e) Gare ripetute perché annullate
In questo caso la gara va organizzata dalla Società ospitante per conto del Comitato Regionale, a cui poi sarà rimesso il rendiconto economico per le operazioni di cui al punto d).

f) Gare disputate in campo neutro
Alla Società organizzatrice spetta un rimborso forfettario di € 200,00 che sarà accreditato direttamente dal Comitato Regionale Sicilia, il quale, allo stesso modo, provvederà all’addebito della predetta somma alla Società ospitante (se trattasi di gara di campionato a seguito squalifica campo) o di entrambe le Società (se trattasi di gara di spareggio, play-off o play-out). Tale rimborso potrà essere pagato direttamente alla Società organizzatrice.
g) Gare organizzate per conto del Comitato Regionale con emissione biglietti
La Società organizzatrice dovrà trasmettere al Comitato Regionale il Rendiconto degli incassi (Borderò) e delle spese effettuate con allegati i giustificativi. Il Comitato procederà a redigere il rendiconto finale riconoscendo alla Società Organizzatrice il 10% sull’incasso netto a titolo di spese forfettarie. Alle Società partecipanti sarà ripartita la restante somma.

DIRITTI DOVUTI A TITOLO AMMINISTRATIVO PER L’OMOLOGAZIONE DEI CAMPI DI CALCIO E DEGLI IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE
Si indicano qui di seguito le tariffe per l’omologazione dei campi di calcio e degli impianti di illuminazione:

Omologazione Campi di Calcio


Omologazione 



   Tipologia 



Omologazione

           richiesta da Società                                                 dell’intervento                                                    richiesta da privati

           affiliate alla F.I.G.C.                                                                                                            o Enti vari (Comune, Provincia, ecc.)


€   150,00 

                            Omologazione 



         €   250,00

                                                                                      di un campo di calcio

                                                                                     con un solo sopralluogo

                €   100,00                                                         Per ogni sopralluogo                                                            €   130,00






          successivo al primo,

                                                                                          qualora necessitino

                                                                                              più interventi
               €      80,00                                                      Per ogni campo di calcio                                                      €   100,00

                                                                                   successivo al primo ubicato

                                                                                      nella medesima località

                                                                                      ed omologato a seguito

                                                                                      dello stesso sopralluogo

Omologazione Impianto di Illuminazione


Omologazione 



   Tipologia 



Omologazione

           richiesta da Società                                                 dell’intervento                                                    richiesta da privati

           affiliate alla F.I.G.C.                                                                                                            o Enti vari (Comune, Provincia, ecc.)

               €     150,00                                                         Ove sia sufficiente                                                             €    250,00

                                                                                         un solo sopralluogo

               €     100,00                                                       Per ogni sopralluogo                                                           €    130,00

                                                                                  successivo al primo, qualora

                                                                                      necessitino più interventi

               €        80,00                                                    Per ogni campo di calcio                                                     €100,00

                                                                                    successivo al primo ubicato

                                                                                       nella medesima località

                                                                                       ed omologato a seguito

                                                                                       dello stesso sopralluogo

Per le Società affiliate il recupero delle spettanze, per le attività effettuate a seguito di richiesta da parte delle stesse, o per segnalazione di problematiche impiantistiche da parte di arbitri o commissari di campo, o a seguito di cadenza periodica di verifica, sarà effettuato mediante addebito sui rispettivi conti. Le richieste di omologazione avanzate da Privati, Enti Pubblici, ecc. dovranno essere formulate a mezzo di apposita istanza diretta al “Comitato Regionale Sicilia F.I.G.C. - L.N.D., Settore Impianti, Via Orazio Siino S.n.c. – 90010 Ficarazzi (PA)”, allegando copia del bonifico bancario – di importo pari alla tipologia dell’intervento richiesto – già emesso in favore:

F.I.G.C. LEGA NAZIONALE DILETTANTI – Via Orazio Siino S.n.c. – 90010 Ficarazzi (PA) – (Tel. 091.680.84.28)

	Coordinate Bancarie / IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	Cab
	n. conto corrente

	IT
	26
	S
	02008
	43730
	000300644037


Presso Banca UniCredit Agenzia di VILLABATE (221165)

INDIRIZZI E NUMERI UTILI DELLE SOCIETÀ

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it accedendo all’Area Società per mezzo della propria “ID” e “Password”, optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle Società L,N,D, con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
ORGANIZZAZIONE DEGLI UFFICI DEL COMITATO REGIONALE SICILIA
Si riportano, di seguito, la composizione degli uffici del Comitato Regionale Sicilia ed i relativi contatti:

Segretaria

Wanda Costantino

Telefono: 091 6808405
e-mail: w.costantino@lnd.it 
Vice Segretario
Calogero Giannopolo

Telefono: 091 6808408
e-mail: sicilia.amministrazione@lnd.it 
   PEC: sicilia.amministrazione@lndsicilia.legalmail.it 
AFFARI GENERALI - C.E.D

Aldo Lo Nigro




Telefono: 091 6808421








e-mail: sicilia.affarigenerali@lnd.it 




 
   

   PEC: sicilia.affarigenerali@lndsicilia.legalmail.it 
AMMINISTRAZIONE E CONTABILITÀ

Calogero Giannopolo




Telefono: 091 6808408

Rosalia Lo Iacono




Telefono: 091 6808428

e-mail: sicilia.amministrazione@lnd.it 
   PEC: sicilia.amministrazione@lndsicilia.legalmail.it 
ATTIVITÀ AGONISTICA

Giovanni Cutrera (L.N.D.)



Telefono: 091 6808410








e-mail: sicilia.attivitaagonistica@lnd.it 
   PEC: attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it 
Fabio Giattino (S.G.S.)



Telefono: 091 6808422

e-mail: sicilia.sgs@lnd.it 
PEC: sicilia.sgs@lndsicilia.legalmail.it 
Paolo Mendola (Calcio a 5)



Telefono: 091 6808475

e-mail: sicilia.dr5@lnd.it 
Giovanni Cutrera (Femminile a 11)


Telefono: 091 6808410

e-mail: sicilia.femminileagonistica@lnd.it 
SEGRETERIA

Simona Boatta




Telefono: 091 6808416

PEC: sicilia.segr-iscriz@lndsicilia.legalmail.it 
Francesco Paolo Cinquemani



Telefono: 091 6808425

e-mail: sicilia.segreteria@lnd.it 
PEC: sicilia.segreteria@legalmail.it 
Giusy Cusimano




Telefono: 091-6808472

e-mail: presidenza.sicilia@lnd.it 
Laura Lo Sicco




Telefono: 091 6808440








e-mail: crlnd.sicilia01@figc.it
PEC: laura.losicco@lndsicilia.legalmail.it 
TESSERAMENTO 

e-mail: sicilia.tesseramento@lnd.it 
PEC: sicilia.tesseramento@lndsicilia.legalmail.it 
Giulio Sconzo





Telefono: 091 6808423

Giuliano Brucato




Telefono: 091 6880834

Andrea Giarrusso




Telefono: 091 6880834

UFFICIO GIUSTIZIA SPORTIVA

Giudice Sportivo
e-mail: sicilia.giudicesportivo@lnd.it 
PEC: giudicesportivo@lndsicilia.legalmail.it 
Corte Sportiva d’Appello Territoriale
PEC: cortesportivaappello@lndsicilia.legalmail.it 
Tribunale Federale Territoriale

PEC: tribunalefederale@lndsicilia.legalmail.it 
UFFICIO REGIONALE CALCIO A CINQUE

Responsabile Regionale:
Maximiliano Birchler

Telefono: 091 6808406

e-mail: sicilia.dr5@lnd.it 
PEC: sicilia.dr5@lndsicilia.legalmail.it 
UFFICIO REGIONALE CALCIO FEMMINILE

Responsabile Regionale:
Natale Ferrante

Telefono: 091 6808473

e-mail: sicilia.femminile@lnd.it 
PEC: femminile@lndsicilia.legalmail.it 
UFFICIO CAMPI SPORTIVI
Fiduciario Regionale: 
Giuseppe Bonsangue  
Telefono: 091 6808424

e-mail: settoreimpiantisicilia@lnd.it 
  PEC: settoreimpianti@lndsicilia.legalmail.it 
APERTURA AL PUBBLICO DEGLI UFFICI DEL COMITATO REGIONALE SICILIA
Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

 10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

 10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

 10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

 10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

 10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office ubicata al piano terra, del Comitato Regionale.

Gli uffici del Comitato Regionale Sicilia chiuderanno dal giorno 12 al 16 agosto 2024


TERMINI D’ISCRIZIONE AI CAMPIONATI – S. S. 2024/2025


Termine Ordinatorio

Le Società devono, a pena di decadenza nel periodo fissato – “Termine Ordinatorio” –formalizzare l’iscrizione al Campionato di competenza. Decorso il termine stabilito, il sistema operativo bloccherà gli accessi.
Termine Perentorio

Entro il “Termine Perentorio” (10 giorni dopo la scadenza del Termine Ordinatorio) dovranno essere saldate tutte le pendenze relative alla Stagione Sportiva 2023/2024, l’importo della tassa associativa alla L.N.D., l’importo del diritto di iscrizione e quanto previsto dall’art. 31 del Regolamento L.N.D.
Il mancato versamento di quanto dovuto comporterà l’esclusione dal Campionato di competenza.
Di seguito, si riportano i termini relativi all’iscrizione, divise per singolo Campionato: 

CALCIO A 11 MASCHILE

…omissis…

Campionato di Terza Categoria

Termine ordinatorio



Lunedì 16 settembre 2024
Campionato Regionale “Juniores – Under 19” – Fase Provinciale (iscrizione obbligatoria per le Società di Eccellenza e di Promozione)

Termine ordinatorio



Lunedì 16 settembre 2024
Campionato Provinciale “Under 17” e “Under 15”
Termine ordinatorio



Lunedì 16 settembre 2024
CALCIO A 5 MASCHILE E FEMMINILE

…omissis…

Calcio a 5 Serie “D”

Termine ordinatorio



Lunedì 16 settembre 2024
Campionato Regionale Femminile (prevista una Fase Provinciale/Interprovinciale)

Termine ordinatorio



Lunedì 16 settembre 2024
Campionato Provinciale “Under 17” e “Under 15” 

Termine ordinatorio



Lunedì 16 settembre 2024
DIRITTI DI ISCRIZIONE ED ONERI CAMPIONATI DILETTANTISTICI
Con C.U. n. 1 del 1° luglio 2024 della Lega Nazionale Dilettanti (All. A) sono state pubblicate le quote minima e massima da versare all’atto dell’iscrizione.
Il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia, nella riunione del 28 Maggio 2024, ha deliberato che gli importi relativi all’iscrizione per la S.S. 2024/2025 rimangono invariati e pertanto vengono confermati quelli della passata stagione (2023/2024):

	CAMPIONATI
	DIRITTI   DI ISCRIZIONE

	…omissis…

	Campionato di 3ª Categoria
	€  660,00

	Campionato Regionale “Juniores – Under 19” – Fase Provinciale
	€  800,00

	Campionato Provinciale Calcio a 5 Serie “D” Maschile
	€  425,00

	Campionato Regionale Calcio a 5 Femminile (Fase Provinciale/Interprovinciale)
	€  525,00


Diritti di Associazione alla L.N.D.



 
  
€  300,00

Diritti di affiliazione alla F.I.G.C. 

      (solo per le nuove affiliate)




  
 
€    65,00
   Si specificano, altresì, le altre voci che costituiscono oneri a carico delle Società per l’iscrizione ai   

   Campionati di propria competenza della Stagione Sportiva 2024/2025:

    Acconto Spese e organizzazione – Attività Regionale

CALCIO A 11 MASCHILE

…omissis…
Campionato di 3ª Categoria


€  350,00

Campionato Regionale “Juniores – Under 19” – Fase Provinciale 


€  300,00

CALCIO A 5

…omissis…

Campionato Provinciale Serie “D”





€  350,00

Campionato Femminile Regionale (Fase Provinciale/Interprovinciale)
€  350,00

Assicurazione Tesserati  

Le disposizioni concernenti la copertura assicurativa dei calciatori e degli allenatori delle Società della L.N.D., nonché dei Dirigenti delle medesime Società relativamente alla Stagione Sportiva 2023/2024 saranno rese note con Comunicato ufficiale di successiva pubblicazione.

°°°°°°°°°°

Tutte le rimesse dovranno pervenire esclusivamente tramite Assegno Circolare (“non trasferibile” intestato a: F.I.G.C. Lega Nazionale Dilettanti) o Bonifico Bancario in favore di: F.I.G.C. LEGA NAZIONALE DILETTANTI – Via Orazio Siino s.n.c. – 90010 FICARAZZI (PA) – Tel. 091.680.84.28
	Coordinate Bancarie / IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	Cab
	n. conto corrente

	IT
	26
	S
	02008
	43730
	000300644037


Presso Banca UniCredit Agenzia di VILLABATE (22165)

Copia della ricevuta dovrà essere allegata alla domanda di iscrizione o inviata tramite e-mail a: sicilia.amministrazione@lnd.it
Si ricorda che sulla causale del Bonifico dovranno essere indicati chiaramente i seguenti dati:


 - denominazione sociale;


 - numero di matricola;

             - campionato per il quale si effettua il versamento

ovvero a mezzo SERVIZIO RISCOSSIONE BANCOMAT – POS – c/o la Sede del Comitato Regionale Sicilia.
**********

Si precisa che nei casi di doppia attività (es. Campionati di Calcio a 11 di qualsiasi Categoria Maschile e/o Femminile più Calcio a 5 Maschile e/o Femminile e/o Juniores o viceversa) gli oneri (associazione e spese organizzazione attività regionale) dovranno essere versati una sola volta, con riferimento al Campionato di Categoria superiore. Per i campionati di Categoria inferiore, bisogna versare solo i “diritti d’iscrizione” al Campionato).

Fermo restando che, all’atto dell’iscrizione, entro il Termine Perentorio, le relative somme dovranno essere versate in misura non inferiore al 30% di quanto dovuto, pena la mancata iscrizione della Società al Campionato, gli importi residui, che non potranno superare il 70% del dovuto, dovranno essere versati dalle Società secondo i seguenti termini e modalità e, comunque, non oltre il 16 Dicembre 2024:

1) entro il termine del 15 Ottobre 2024 dovrà essere saldato quanto dovuto in merito alle spese di assicurazione dei tesserati e all’acconto spese per l’attività e l’organizzazione;

2) entro il termine perentorio del 16 Dicembre 2024 dovrà essere saldato quanto dovuto in merito alle spese di assicurazione dei tesserati e al c.d. “acconto spese” per l’attività e l’organizzazione.

Alla scadenza dei termini (15 Ottobre 2024 e 16 Dicembre 2024) verrà avviata, senza indugio, la procedura del “PRELIEVO COATTIVO” nei confronti delle Società inadempienti.

ISCRIZIONE COPPE REGIONALI

…omissis…

TROFEO DELLE PROVINCE MEMORIAL “PIETRO LO BIANCO”
L’iscrizione al Trofeo delle Province Memorial “Pietro Lo Bianco” avviene su specifica istanza di partecipazione da parte della Società iscritte al Campionato di Terza Categoria.
La squadra vincente il Trofeo delle Province 2024/2025 acquisirà il titolo sportivo per richiedere l'ammissione al Campionato di Seconda Categoria per la stagione sportiva 2025/2026.

Qualora tale squadra avesse acquisito per meriti sportivi il diritto alla partecipazione al predetto Campionato, il titolo sportivo per richiedere l’ammissione allo stesso, sarà riservato all'altra squadra finalista del Trofeo delle Province.

La gara di Finale Regionale del Trofeo delle Province Memorial “Pietro Lo Bianco” si disputerà sul campo Comunale di Pedara (CT), considerato che la Società Aitna Pedara Soccer ha vinto l’edizione 2023/2024.
COPPA TRINACRIA SERIE D CALCIO A 5
Alla Coppa Trinacria partecipano le squadre partecipanti al Campionato di Serie D, stagione sportiva 2024/2025.
La squadra vincente acquisirà il titolo sportivo per richiedere l'ammissione al Campionato di Serie C2 della Stagione Sportiva 2025/2026.

Qualora tale squadra avesse acquisito per meriti sportivi il diritto alla partecipazione al predetto Campionato, il titolo sportivo per richiedere l’ammissione allo stesso, sarà riservato all'altra squadra finalista di Coppa Trinacria. 

ONERI ISCRIZIONI COPPE REGIONALI – STAGIONE SPORTIVA 2024/2025
Gli importi degli oneri di iscrizione alle Coppe sono i seguenti, più le spese arbitrali. 

Calcio a Undici Maschile

…omissis…
- Trofeo delle Province Memorial “Pietro Lo Bianco”

€
100,00

Calcio a 5 Maschile

…omissis…
- Coppa Trinacria Serie “D”

 



€
100,00

OBBLIGO DI PARTECIPAZIONE DEI CALCIATORI IN RELAZIONE ALL’ETÀ PER L’ATTIVITÀ UFFICIALE 2024/2025 

CALCIO A 11

…omissis…
Campionato di Terza Categoria

Nessun obbligo

Campionato Regionale “Juniores – Under 19” – Fase Provinciale
Partecipano i calciatori nati dall’1.1.2006 con un massimo di 3 fuori quota nati dall’1.1.2005

CALCIO A 5 MASCHILE

…omissis…
Campionato di Calcio a Cinque Serie D
Nessun obbligo
Campionato di Calcio a Cinque Femminile – Fase Interprovinciale
2 calciatrici nate dall’1.1.2002 (solo fase regionale e coppa Italia)
AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI

Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autoertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

In allegato (All. E) si pubblica il MODELLO FAC-SIMILE, l’unico da utilizzare in alternativa al Certificato Cumulativo rilasciato dal Comune, in quanto contenete tutti i dati essenziali per il tesseramento presso la F.I.G.C..

Si ricorda alle Società che, così come indicato nel Modello, l’Autocertificazione deve essere corredata dalla copia del documento d’identità di chi la sottoscrive.

TESSERAMENTO CALCIATORI S.G.S. – DOCUMENTO D’IDENTITÀ DEL CALCIATORE

Per il tesseramento di calciatori mai tesserati, cd. “nuova anagrafica”, è necessario allegare, insieme al documento d’identità dei genitori, il documento d’identità del calciatore oggetto del tesseramento.
Considerato che alcuni calciatori, soprattutto in giovane età, non sono ancora provvisti di documento d’identità, in deroga, è possibile allegare insieme ai documenti d’identità dei genitori un’autocertificazione redatta da uno di essi (indicare i dati anagrafici) in cui dovranno essere indicati i dati anagrafici del calciatore, luogo e data di nascita, codice fiscale, residenza, verrà applicata una fotografia del calciatore e verrà sottoscritto che la foto in questione si riferisce al calciatore titolare dei dati indicati.

TESSERINI PLASTIFICATI

Si invitano le Società a ritirare i tesserini plastificati dei propri calciatori/dirigenti, relativi alle stagioni sportive passate, in giacenza presso questa Delegazione. I tesserini possono essere ritirati durante l’orario di ricevimento specificato alla fine del presente Comunicato Ufficiale.

CAMPIONATI AGONISTICI ORGANIZZATI DALLA DELEGAZIONE

Si elencano, di seguito, i Campionati organizzati da questa Delegazione e relative scadenze.
	CAMPIONATO
	SCADENZA ISCRIZIONE
	INIZIO CAMPIONATO

	Terza Categoria
	16 Settembre 2024
	da definire

	Under 19 Reg. – Fase Provinciale
	16 Settembre 2024
	Entro il 15/10/2023

	Serie D Calcio a 5 Maschile
	16 Settembre 2024
	da definire

	Campionato Reg. Femminile C5 – Fase Provinciale/Interprovinciale
	16 Settembre 2024
	da definire

	Under 17 Calcio a 11
	16 Settembre 2024
	da definire

	Under 15 Calcio a 11
	16 Settembre 2024
	da definire

	Under 17 Calcio a 5
	16 Settembre 2024
	da definire

	Under 15 Calcio a 5
	16 Settembre 2024
	da definire

	COPPA
	SCADENZA ISCRIZIONE
	INIZIO COPPA

	Trofeo delle Province

Memorial “Pietro Lo Bianco”
	Per l’iscrizione inviare, tramite email, manifestazione d’interesse al Comitato Regionale Sicilia e per conoscenza alla Delegazione di appartenenza

	Coppa Trinacria Calcio a 5 Serie D 
	Da definire
	Da definire


CAMPIONATO REGIONALE “JUNIORES – UNDER 19”

Al Campionato Regionale “Juniores – Under 19”, obbligatorio per le Società di Eccellenza e Promozione, possono essere iscritte, a completamento dell’organico, Società partecipanti ai Campionati inferiori (1ª, 2ª e 3ª Categoria) nonché le Società “Pure” che ne faranno richiesta.

Al Campionato Regionale “Juniores – Under 19” sono iscritte d’ufficio, altresì, le squadre delle Società siciliane partecipanti al Campionato Nazionale Serie “D” della Stagione Sportiva 2024/2025.
Alle gare del Campionato Regionale “Juniores – Under 19” possono partecipare i calciatori nati dal 1° gennaio 2006 in poi e che, comunque, abbiano compiuto il 15° anno di età. È consentito impiegare fino ad un massimo di 3 calciatori “fuori quota” nati dal 1° gennaio 2005 in poi.

Per le Società del Campionato Regionale – Fase Provinciale

Il Campionato è articolato in 2 fasi:

1ª Fase

La 1ª Fase viene gestita, per delega, dalle Delegazioni Provinciali/Distrettuale, ed il Campionato dovrà avere inizio entro i primi 15 giorni del mese di Ottobre 2024. 
Al termine della 1ª Fase ogni Delegazione comunicherà al Comitato Regionale – entro il mese di Marzo 2025 – la vincente di ogni Girone.

2ª Fase 

Le Società vincenti la 1ª Fase si incontreranno attraverso una formula stabilita con apposito Comunicato Ufficiale, per individuare la Società Vincente Regionale, che verrà ammessa alla Fase Nazionale, tenendo presente che la stessa deve essere comunicata alla L.N.D. entro il termine del 28 aprile 2025. La gara di Finale Regionale si disputerà sul campo Comunale di Priolo Gargallo (SR) considerato che la gara di Finale Regionale 2023/2024 è stata vinta dalla Società A.S.D. FC Priolo Gargallo. La Presidenza si riserva di modificare il campo qualora dovesse risultare non idoneo.
Per le società siciliane di serie d
Le modalità di svolgimento del Campionato Regionale Juniores Under 19, riservato alle squadre del Campionato di Serie D, verranno successivamente comunicate.
ATTIVITÀ DI CALCIO A 5 – NORME REGOLAMENTARI

…omissis…

CALCIO A 5 SERIE “D” MASCHILE

Anche in questa stagione sportiva non è richiesto alcun giocatore “Under” in distinta.

Su disposizione del Comitato Regionale Sicilia – Responsabile Regionale del Calcio a 5, Per la Serie “D” Maschile le Società possono scegliere come giorno e orario di gara tra il Venerdì dalle ore 19:00 e non oltre le ore 22:00, il Sabato dalle ore 15:00 e non oltre le ore 20:00, o la Domenica dalle ore 11:00 alle ore 17:00.
CAMPIONATO REGIONALE FEMMINILE DI CALCIO A 5

Anche nella Stagione Sportiva 2024/2025 il Campionato Regionale Femminile di Calcio a 5 sarà strutturato su una prima fase a carattere provinciale/interprovinciale aperta a tutte le Società di vecchia e nuova affiliazione senza distinzione di Categoria. Tale fase è affidata alle Delegazioni Provinciali le quali comunicheranno all’Ufficio Regionale Calcio a 5 le Società vincenti i rispettivi raggruppamenti. L’Ufficio Regionale Calcio a 5 al termine della fase provinciale/interprovinciale provvederà ad organizzare la fase finale per l’assegnazione del titolo regionale e comunicherà alla Divisione Nazionale Calcio a 5 il nominativo della Società seconda classificata per la successiva Fase Nazionale.
Le modalità di svolgimento del Campionato Regionale Femminile ed i criteri di partecipazione alla Coppa Italia saranno successivamente comunicati.

Relativamente all’obbligo di partecipazione delle calciatrici in relazione all’età è previsto, per detto Campionato, l’obbligo di n. 2 calciatrici nate dall’1.1.2001 (solo Fase Regionale e Coppa Italia).
Le modalità di svolgimento del Campionato Regionale Femminile ed i criteri di partecipazione alla Coppa Italia saranno successivamente comunicati.

CAMPIONATO REGIONALE “UNDER 17” (EX ALLIEVI)

Anche per la Stagione Sportiva 2024/2025 il Campionato “Under 17” sarà articolato su uno o più gironi interprovinciali che determineranno la Società vincente regionale da ammettere alla Fase Nazionale per la conquista del Titolo Italiano.

Resta inteso che, qualora non dovesse essere organizzato a carattere Regionale, il Campionato “Under 17” sarà articolato su gironi provinciali/interprovinciali, la cui organizzazione è demandata alle Delegazioni Provinciali.

CAMPIONATO PROVINCIALE “UNDER 15” (EX GIOVANISSIMI)

In considerazione che l’Attività Giovanile è demandata interamente al Comitato Regionale che dovrà curare le Fasi Finali con una Vincente Regionale da comunicare al Settore Giovanile e Scolastico entro la metà del mese di Aprile 2025, è necessario che le Delegazioni Provinciali, a cui sono affidate le fasi di qualificazione, prevedano date d’inizio in linea con la scadenza sopra indicata. 

Per quanto sopra verranno escluse dalla Fase Regionale del Campionato “Under 15” le Vincenti Provinciali comunicate oltre la data del 15 Marzo 2025.

Lo stesso termine rimane fissato per la comunicazione delle vincenti provinciali “Under 17” nell’ipotesi in cui il Campionato Regionale di Categoria non dovesse essere organizzato.

Resta inteso che le Delegazioni Provinciali possono indire in periodi successivi propri Campionati Provinciali riservati a tutte le Categorie Giovanili. Per questi ultimi Campionati non è presumibile una fase Interprovinciale e/o Regionale.

CAMPIONATI REGIONALI “UNDER 14” E “UNDER 16”
Le iscrizioni ai Campionati Regionali “Under 14” e “Under 16” saranno aperte dal 16 Agosto 2023 al 17 Settembre 2023.

Il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale nella seduta del 28 Giugno 2022 ha disposto che la nuova articolazione dei Campionati “Under 14” e “Under 16” si svilupperà attraverso l’articolazione in due fasi, una Provinciale/Interprovinciale ed una Regionale.

La Prima Fase sarà affidata alla responsabilità organizzativa delle Delegazioni Provinciali.

Quanto sopra allo scopo di fare in modo di abbreviare, per quanto possibile, le distanze e facilitare così la partecipazione delle Società a questa attività ritenuta di fondamentale importanza per il Comitato Regionale. Il Comitato Regionale provvederà a raccogliere le varie iscrizioni ed a distribuirle alle Delegazioni Provinciali di appartenenza formando Gironi con un numero minimo di 10 (dieci) squadre. I Gironi potranno essere Provinciali o Interprovinciali a seconda del raggiungimento del numero minimo ed in ogni caso la vincente dovrà essere comunicata al Comitato Regionale entro il 31 Marzo 2024.

Il Comitato Regionale provvederà all’organizzazione della Seconda Fase di detti Campionati Regionali riservandosi di comunicare, non appena a conoscenza del numero delle iscritte, le modalità di accesso e svolgimento di detta fase.


TORNEI E CONCENTRAMENTI ORGANIZZATI DALLA DELEGAZIONE

Con prossima pubblicazione verranno resi noti tutti i dettagli riguardanti i Tornei/Concentramenti dell’Attività di Base organizzati da questa Delegazione.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
RICHIESTA DI INFORMAZIONI AGLI UFFICI DELLA DELEGAZIONE
Si ritiene opportuno ricordare che le delucidazioni fornite dai Componenti di questa Delegazione in seguito alle eventuali richieste telefoniche avanzate dalle Società in merito all’interpretazione di norme contenute nelle “Carte Federali”, non possono essere assolutamente vincolanti né tanto meno dotate di validità assoluta.

Ogni parere informale non potrà quindi impegnare le decisioni che andranno ad essere adottate dagli Organi della Giustizia Sportiva, i quali – come noto – operano in completa autonomia di giudizio.
ORARIO UFFICI DELEGAZIONE PROVINCIALE E CONTATTI
Gli Uffici della Delegazione, salvo eccezioni, osserveranno il seguente orario di ricevimento:

LUNEDÌ


10:30 – 12:30

MARTEDÌ


   CHIUSO
MERCOLEDÌ


10:30 – 12:30

15:30 – 17:00

GIOVEDÌ

 
   CHIUSO

VENERDÌ


10:30 – 12:30
È possibile contattare il Personale operante presso la Delegazione, negli orari sopra indicati, ai seguenti contatti:

Tel.: 0931-446250

Cell.: 328-6982199

E-mail: del.siracusa@lnd.it
PEC: delegazione.siracusa@lndsicilia.legalmail.it
Al di fuori dei predetti orari, è possibile contattare la Delegazione inviando una email all’indirizzo del.siracusa@lnd.it.
N.B.: nel periodo estivo (Luglio e Agosto) gli orari d’apertura della Delegazione potrebbero subire delle variaizoni pertanto è consigliabile inviare una email per richiedere appuntamento.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

PUBBLICATO A SIRACUSA ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA D. P. IL 5/07/2024
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