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NUMERO COMUNICATO 2    
DATA COMUNICATO 17/07/2024
STAGIONE SPORTIVA  2024/2025

COMUNICATO UFFICIALE N.1 SGS DELL’11 LUGLIO 2024

In relazione alle norme di uso generale, relative all’attività di Settore Giovanile Scolastico, si rimandano le Società a prendere visione del Comunicato Ufficiale n. 1 S.G.S. Nazionale dell’11 luglio 2024, che per opportuna conoscenza si allega (All. A) al presente C.U. con i relativi Allegati.
Modulo Online di Censimento del Settore Giovanile 
Al fine di avere una conoscenza più approfondita di tutte le Società che svolgono attività giovanile nel territorio, i Club Giovanili sono tenuti a compilare il “Modulo Online di Censimento del Settore Giovanile”, all’atto dell’iscrizione dei campionati giovanili, e comunque entro e non oltre il termine perentorio delle seguenti scadenze: 
· per i Club Giovanili di 2° e 3° Livello entro il 31 ottobre 2024
· per i Club Giovanili di 1° Livello, entro il 31 dicembre 2024 
L’inosservanza dei suddetti termini costituisce illecito disciplinare ed è sanzionata, su deferimento della Procura Federale, dagli organi della giustizia sportiva con un’ammenda fino ad un massimo di € 500 (cinquecento) da comminare alle Società inadempienti.

Tale censimento sarà uno strumento utile per fornire ulteriori servizi alle società stesse (Newsletter dedicate, partecipazione ad eventi, organizzazione di Workshop o Corsi di Formazione/Informazione nel territorio indirizzati alle specifiche figure professionali presenti all’interno della Società, ecc.), compresa la possibilità di individuare i Tecnici ai quali rivolgere specifica attività di formazione (es. Corsi Grassroots “Livello E”, Corsi UEFA-C). Il link per accedere al Modulo Online è il seguente: https://portaleservizi.figc.it  (in allegato – All. B – si riporta il Vademecum con le linee guida per la corretta compilazione).

N.B. – Al portale si potrà accedere utilizzando le stesse credenziali utilizzate nella precedente stagione sportiva. 

Per i Nuovi Utenti si potrà procedere con un’auto-registrazione che potrà essere effettuata esclusivamente da un componente della Società già inserito nel censimento/organigramma inviato alla FIGC attraverso il proprio Comitato Regionale, quindi già registrato nei sistemi informativi della FIGC. 

Si precisa che il Modulo Online non sostituisce, ma integra, il Modulo di Presentazione della Società, allegato al presente Comunicato (All. C), documento formale sottoscritto dal Rappresentante Legale della Società.


CIRCOLARE N. 13 DEL 10 LUGLIO 2024

Oggetto: Benefici fiscali Associazioni Sportive Dilettantistiche – Decadenza in mancanza della della documentazione dei requisiti richiesti dalla Legge n. 398/1991 – Sentenza della Corte di Cassazione n. 13790 del 20 maggio 2024.
Si trasmette in allegato al C.U. n. 15 del 12/07/2024 del Comitato Regionale Sicilai, per opportuna conoscenza, copia della Circolare n. 36-2024 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D., inerente l’oggetto.

CIRCOLARE N. 11 DEL 6 LUGLIO 2024

Oggetto: Risposta n. 144/2024 dell’Agenzia delle Entrate ad una istanza di interpello – Rimborso delle spese sostenute dai dipendenti per l’attività sportiva praticata dai figli – Art. 51, comma 2, lett. F-bis, TUIR.
Si trasmette in allegato al C.U. n. 11 del 09/07/2024 del Comitato Regionale Sicilai, per opportuna conoscenza, copia della Circolare n. 35-2024 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D., inerente l’oggetto.

CIRCOLARE N. 12 DEL 9 LUGLIO 2024

Programma Antidoping – Stagione Sportiva 2024/2025

Si comunica che la U.E.F.A. ha pubblicato in data 1° luglio 2024 sul proprio sito la Circolare n. 35/2024 inerente gli aspetti più importanti che caratterizzeranno il Programma Antidoping nella stagione sportiva 2024/2025 e che si pubblica, per opportuna conoscenza, in allegato al C.U. n. 11 del 09/07/2024 del Comitato Regionale Sicilia.

COMUNICATO UFFICIALE N. 20 DEL 4 LUGLIO 2024

Si pubblica, con C.U. n. 10 del 05/07/2024 del Comitato Regionale Sicilai, il Comunicato Ufficiale della F.I.G.C. n. 6/A, inerente l’esito delle candidature presentate per l’elezione del Presidente e del Consiglio Direttivo della Divisione Serie A Femminile Professionista.

COMUNICATO UFFICIALE N. 21 DEL 4 LUGLIO 2024

Si pubblica, con C.U. n. 10 del 05/07/2024 del Comitato Regionale Sicilai, il Comunicato Ufficiale della F.I.G.C. n. 7/A, inerente il nuovo testo dello Statuto della Federazione Italiana Giuoco Calcio deliberato dal Commissario ad acta, Avv. Michele SIGNORINI.

GRATUITÀ DEI DIRITTI D’ISCRIONE

È possibile prendere visione dei Diritti d’Iscrizione per ogni singolo Campionato organizzato dalla L.N.D. consultando il C.U. n. 1 L.N.D. del 01/07/2024.

…omissis…

Alle Società della L.N.D. che si affilieranno alla F.I.G.C. nella Stagione Sportiva 2024/2025 e parteciperanno con una propria squadra al Campionato di Terza Categoria 2024/2024 sarà riconosciuta la gratuità dei diritti di iscrizione a detto Campionato. Tale gratuità è, altresì, riconosciuta:

· alle Società che nella Stagione Sportiva 2024/2025 verranno autorizzate a effettuare il cambio di status da S.G.S. “pure” a L.N.D., qualora nella medesima Stagione Sportiva 2024/2025 si iscrivano con una propria squadra a Campionati di Terza Categoria;

· alle Società affiliatesi alla F.I.G.C. nella Stagione Sportiva 2023/2024 per partecipare ad attività Juniores “pura”, qualora nella Stagione Sportiva 2024/2025 si iscrivano con una propria squadra al Campionato di Terza Categoria.

Le Società della L.N.D. partecipanti ai Campionati Nazionali, Regionali e Provinciali di Calcio a undici maschile possono, facoltativamente, partecipare con una propria squadra ai Campionati Regionali o Provinciali di Calcio a 11 Femminile organizzati dai Comitati Regionali, con l’osservanza delle disposizioni all’uopo previste.

Alle Società che si avvarranno di tale facoltà, per la prima volta, nella Stagione Sportiva 2024/2025, verrà riconosciuta la gratuità dei diritti di iscrizione al Campionato Regionale o Provinciale di Calcio a 11 Femminile, quale concorso alla diffusione e promozione dell’attività femminile sul territorio.

Detta gratuità si applica anche alle Società di Calcio a 11 maschile che, affiliate alla F.I.G.C. nella Stagione Sportiva 2024/2025, intendano partecipare con una propria squadra a Campionati di Calcio a 11 Femminile.

Si applica, inoltre, alle Società che, affiliate alla F.I.G.C. nella Stagione Sportiva 2024/2025, intendano partecipare con una propria squadra esclusivamente a Campionati di Calcio a 11 Femminile.

Tale gratuità è, altresì, riconosciuta alle Società che nella Stagione Sportiva 2024/2025 verranno autorizzate a effettuare il cambio di status da S.G.S. “pure” a L.N.D., qualora nella medesima Stagione Sportiva 2024/2025 si iscrivano con una propria squadra a Campionati Regionali o Provinciali di Calcio a 11 Femminile.

Le Società della L.N.D. partecipanti ai Campionati Nazionali, Regionali e Provinciali di Calcio a undici maschile e femminile possono, facoltativamente, partecipare con una propria squadra ai Campionati di Calcio a Cinque maschile, organizzati dai Comitati Regionali, con l’osservanza delle disposizioni all’uopo previste.

Alle Società che si avvarranno di tale facoltà, per la prima volta, nella Stagione Sportiva 2024/2025, verrà riconosciuta la gratuità dei diritti di iscrizione al Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Maschile di Serie D.

Detta gratuità si applica anche alle Società “pure” di Calcio a Cinque maschile e femminile affiliate nella Stagione Sportiva 2024/2025, nonché alle Società di Calcio a 11 maschile e femminile che, affiliate alla F.I.G.C. nella medesima Stagione Sportiva, intendano partecipare con una propria squadra anche al Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Maschile di Serie D.

Tale gratuità è, altresì, riconosciuta alle Società che nella Stagione Sportiva 2024/2025 verranno autorizzate a effettuare il cambio di status da S.G.S. “pure” a L.N.D., qualora nella medesima Stagione Sportiva 2024/2025 si iscrivano con una propria squadra al Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Maschile di Serie D.

Le Società della L.N.D. partecipanti ai Campionati Nazionali, Regionali e Provinciali di Calcio a undici maschile e di Calcio a Cinque maschile possono, facoltativamente, partecipare con una propria squadra ai Campionati di Calcio a Cinque Femminile, organizzati dai Comitati Regionali, con l’osservanza delle disposizioni all’uopo previste.

Alle Società che si avvarranno di tale facoltà, per la prima volta, nella Stagione Sportiva 2024/2025, verrà riconosciuta la gratuità dei diritti di iscrizione al Campionato Regionale o Provinciale di Calcio a Cinque Femminile, quale concorso alla diffusione e promozione dell’attività femminile sul territorio.

Detta gratuità si applica anche alle Società “pure” di Calcio a Cinque Femminile affiliate nella Stagione Sportiva 2024/2025, nonché alle Società di Calcio a 11 maschile e di Calcio a Cinque maschile che, affiliate alla F.I.G.C. nella medesima Stagione Sportiva, intendano partecipare con una propria squadra anche al Campionato di Calcio a Cinque Maschile Serie D o al Campionato di Calcio a Cinque Femminile.

Tale gratuità è, altresì, riconosciuta alle Società che nella Stagione Sportiva 2024/2025 verranno autorizzate a effettuare il cambio di status da S.G.S. “pure” a L.N.D., qualora nella medesima Stagione Sportiva 2024/2025 si iscrivano con una propria squadra a Campionati Regionali o Provinciali di Calcio a Cinque Femminile.

FIFA LEGAL PORTAL 

Si invitano tutte le Società ad attivare il proprio account presso il FIFA Legal Portal (https://legalportal-fifa-com/), al fine di tracciare qualsiasi tipo di comunicazione che potrebbe coinvolgerle in aspetti legali legati al Regolamento FIFA.
CLEARING HOUSE 

L’istituzione della FIFA Clearing House SAS (FCH) è un elemento chiave del pacchetto di riforma del sistema di trasferimenti adottato dal Consiglio FIFA nel 2018 al fine di promuovere e proteggere l’integrità del calcio professionistico.

FCH è un istituto di pagamento con sede in Francia che funge da intermediario nei pagamenti relativi ai premi di formazione (meccanismo di solidarietà e indennità di formazione) derivanti dagli articoli 20 e 21 e dagli allegati 4 e 5 del Regolamento FIFA sullo status e il trasferimento dei giocatori (RSTP). FCH garantisce che i pagamenti dei nuovi club siano distribuiti correttamente ai club in fase di formazione. I pagamenti si basano sul passaporto elettronico definitivo dei giocatori (EPP) e sulla dichiarazione di assegnazione approvata dall'amministrazione FIFA.
Si invitano tutte le Società a rispondere tempestivamente a tutte le comunicazioni provenienti dall’indirizzo info@fifaclaringhouse.org Link https://www.figc.it/media/194994/1-fifa-clearing-house-status-objectives-and-operations.pdf per info scrivere a tesseramento@figc.it 
OBBLIGO VISITA MEDICA

Si riporta uno stralcio di quanto proposto sul C.U. n. 3 della L.N.D.:

“Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43 delle N.O.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l’obbligo a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva. Ciò anche in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali in relazione alla mancanza delle certificazioni conformi a quanto previsto dalle vigenti norme sanitarie particolarmente nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta, peraltro, alcuna tutela assicurativa.”

In considerazione di quanto esposto si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medica sportiva in corso di validità. 

SVINCOLI – ART. 107 DELE N.O.I.F. (DECADENZA DAL TESSERAMENTO PER RINUNCIA)

Si informa che, come riportato sul C.U. n. 482 della L.N.D. (276/A F.I.G.C.) del 29 giugno 2024, Martedì 23 Luglio 2024 scadrà il termine per il deposito delle liste di svincolo da parte di Società dilettantistiche, per calciatori/calciatrici “non professionisti/e” e “giovani dilettanti”, con i quali non risultano instaurati rapporti di lavoro ai sensi del D. Lgs 36/2021 e che abbiano un vincolo pluriennale.

Tale deposito deve avvenire attraverso la piattaforma telematica L.N.D.
RINUNCIA A CAMPIONATO

Il Comitato Regionale rende noto, con C.U. n. 11 del 09/07/2024, considerato che la sottoelencata Società con propria nota ha rinunciato a partecipare al Campionato di Calcio a 5 per la stagione sporitva 2024/2025, che la stessa proseguira l’attività come L.N.D. mantenendo anzianità e numero di matricola:

matricola
962088
ASD STELLA MARIS 2023
di Avola

SOCIETÀ INATTIVE
Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società, con propria nota, ha rinunciato a partecipare a qualsiasi attività federale, per la stagione sportiva 2024/2025:

Matricola 
918475
A.S.   ATLETICO CASSIBILE
di Siracusa

la propone, con C.U. n. 9 del 05/07/2024, ai sensi dell’Art. 16 comma 1) delle N.O.I.F., alla Presidenza Federale per la decadenza dell’affiliazione. 

Ai sensi dell’Art. 110 p.1) delle N.O.I.F. i calciatori tesserati per la Società sono svincolati d’autorità dalla  data del presente Comunicato Ufficiale e possono tesserarsi per altre Società.

I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.

PRATICHE DI TESSERAMENTO

Si invitano le Società ad inviare le pratiche di tesseramento in congruo anticipo rispetto alla prima partita ufficiale (Coppa o Campionato), così da consentire all’Ufficio Tesseramento di esaminare le stesse e segnalare eventuali irregolarità o vizi di forma nella documentazione allegata, prima che inizi l’attività ufficiale. 

In virtù di quanto esposto ed in considerazione della mole di lavoro presso il medesimo ufficio, la modulistica inviata a ridosso del fine settimana potrebbe non essere evasa.

DOMANDE DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI REGIONALI L.N.D. DI CATEGORIA SUPERIORE – STAGIONE SPORTIVA 2024/2025
Il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia, nelle riunioni dell’11 Ottobre 2023 e del 28 Maggio 2024, ha deliberato i criteri di “Ripescaggio” pubblicati sui CC.UU. n. 150 del 19 Ottobre 2023 e n. 475 del 26 Maggio 2024.

In allegato al C.U. n. 1 del 02/07/2024 del Comitato Regionale Sicilia, si pubblica il “Bando di Concorso” e la relativa “Scheda”, da compilare a cura della Società.
Le Società regolarmente in organico nei rispettivi Campionati che intendano concorrere all’ammissione ad un Campionato Regionale di Categoria superiore, nel caso in cui si rendessero disponibili posti, dovranno, prima della scadenza dei termini per la presentazione della “Domanda di Ripescaggio”, iscriversi al Campionato di competenza. Completata l’iscrizione al proprio Campionato, dovranno trasmettere, dal proprio indirizzo di Posta Elettronica Certificata (PEC), la Scheda del “Bando di Concorso”, in forma editabile, debitamente compilata, al seguente indirizzo di Posta Elettronica Certificata (PEC) del Comitato Regionale:
sicilia.ripescaggi@lndsicilia.legalmail.it
· entro il termine perentorio di Martedì 23 Luglio 2024 per i Campionati di Eccellenza, Promozione e Serie “C1” di Calcio a 5 Maschile
· entro il termine perentorio di Martedì 27 Agosto 2024 per i Campionati di Prima e Seconda Categoria e di Serie “C2” di Calcio a 5.

L’istanza deve contenere, pena l’esclusione:
· copia del bonifico effettuato della somma dovuta per la Categoria di appartenenza, la differenza per il completamento della somma dovuta per la Categoria per la quale si concorre e l’eventuale saldo passivo al 30 giugno 2024;
· la disponibilità dell’impianto di giuoco, insistente nel Comune in cui ha sede la Società che concorre, regolarmente omologato per la categoria richiesta e che risponda ai requisiti previsti dell’art. 34 del Regolamento della L.N.D.
Sarà costituita apposita Commissione che provvederà all’esame delle domande, le cui graduatorie saranno successivamente formulate ed approvate dal Consiglio Direttivo.

Qualora non si dovesse ottenere l’ammissione al Campionato di Categoria superiore, questo Comitato Regionale provvederà, dietro richiesta, al riaccredito della differenza. 

AMMISSIONE AI CAMPIONATI SUPERIORI S.G.S. (RIPESCAGGI)

I criteri relativi ai ripescaggi nelle Categorie Superiori “Under 15” e “Under 17”, Élite e Regionali, avvengono secondo i criteri pubblicati con C.U. S.G.S. Nazionale n. 11 del 17 Agosto 2023, successivamente riportati dal Comitato Regionale Sicilia sul C.U. n. 46 – S.G.S. n. 11 del 22 Agosto 2023.

Alle Categorie “Under 15” e “Under 17” Élite, possono accedere le Società partecipanti ai Campionati Regionali che non incorrano nei motivi di preclusione riportati nei paragrafi 2.1 e 2.2 del Comunicato Ufficiale n. 1 S.G.S. Nazionale.
Alle Categorie “Under 15” e “Under 17” Regionali, possono accedere le Società partecipanti ai Campionati Provinciali che non incorrano nei motivi di preclusione riportati nei paragrafi 2.1 e 2.2 del Comunicato Ufficiale n. 1 S.G.S. Nazionale.
La domanda di partecipazione al ripescaggio dovrà essere formulata compilando, in ogni sua parte, l’apposita scheda pubblicata in allegato al C.U. n. 5 – SGS n. 1 del 02/07/2024 del Comitato Regionale Sicilia.

La suddetta domanda dovrà pervenire al Comitato Regionale Sicilia, entro e non oltre (Termine Perentorio) il giorno Martedì 23 Luglio 2024, inviandola, esclusivamente dall’indirizzo di posta elettronica certificata PEC della Società, al seguente indirizzo di posta elettronica certificata PEC sicilia.sgs@lndsicilia.legalmail.it o, in alternativa, depositandola “brevi-manu” presso l’ufficio Affari Generali del C. R. Sicilia che provvederà al relativo protocollo.
Si fa presente che, le domande inviate ad un diverso indirizzo e/o pervenute oltre il termine perentorio del 23 Luglio 2024, non saranno ammesse al ripescaggio.

La domanda di ripescaggio dovrà contenere, alla data del 23 Luglio 2024, copia del bonifico bancario delle eventuali somme a debito al 30 Giugno 2024, nonché la quota prevista per la partecipazione al Campionato superiore: 

Per le Società L.N.D.

Per le Società Pure S.G.S.

Under 17 – € 310,00


Under 17 – € 570,00
Under 15 – € 260,00


Under 15 – € 520,00
Si comunica che, le Società che non adempieranno ai due requisiti sopra enunciati, saranno escluse dal ripescaggio.

Le graduatorie di ripescaggio, formulate da una Commissione formata dal Presidente del C. R. Sicilia Sandro Morgana, dalla Segretaria del C. R. Sicilia Sig. Wanda Costantino e dal dipendente Sig. Fabio Giattino, saranno pubblicate con Comunicato Ufficiale il giorno mercoledì 31 Luglio 2024.

L’ammissione ai Campionati Élite e Regionali sarà deliberata, sulla base dei posti che si renderanno liberi, dal Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia, che si riunirà nei primi giorni di agosto.
INDIRIZZI E NUMERI UTILI DELLE SOCIETÀ

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it accedendo all’Area Società per mezzo della propria “ID” e “Password”, optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle Società L,N,D, con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo Comitato Regionale, le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente, “CARTE FEDERALI”.

ORGANIZZAZIONE DEGLI UFFICI DEL COMITATO REGIONALE SICILIA
È possibile prendere visione della composizione degli uffici del Comitato Regionale Sicilia, con relativi contatti e orari, consultando il C.U. n. 1 del 05/07/2024. 
APERTURA AL PUBBLICO DEGLI UFFICI DEL COMITATO REGIONALE SICILIA
Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

 10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

 10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

 10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

 10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

 10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office ubicata al piano terra, del Comitato Regionale.

Gli uffici del Comitato Regionale Sicilia chiuderanno dal giorno 12 al 16 agosto 2024


CHIUSURA UFFICI DELEGAZIONE PROVINCIALE DI SIRACUSA

Si informa che gli Uffici della Delegazione Provinciale resteranno chiusi da Giovedì 18/07/2024 a Mercoledì 31/07/2024 compreso. Dal 1° di Agosto verrà ripreso il regolare orario di ricevimento pubblicato alla fine del presente C.U.

Inoltre, in linea con la chiusura del Comitato Regionale, gli Uffici della Delegazione chiuderanno dal 12 al 16 agosto 2024.
TERMINI D’ISCRIZIONE AI CAMPIONATI – S. S. 2024/2025


È possibile prendere visione dei termini di scadenza per l’iscirizone ai Campionati organizzati da questa Delegazione, e i relativi costi, consultando il C.U. n. 1 del 05/07/2024.

AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI

Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autoertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

In allegato al C.U. n. 1 del 05/07/2024 (All. E) si pubblica il MODELLO FAC-SIMILE, l’unico da utilizzare in alternativa al Certificato Cumulativo rilasciato dal Comune, in quanto contenete tutti i dati essenziali per il tesseramento presso la F.I.G.C..

Si ricorda alle Società che, così come indicato nel Modello, l’Autocertificazione deve essere corredata dalla copia del documento d’identità di chi la sottoscrive.

TESSERAMENTO CALCIATORI S.G.S. – DOCUMENTO D’IDENTITÀ DEL CALCIATORE

Per il tesseramento di calciatori mai tesserati, cd. “nuova anagrafica”, è necessario allegare, insieme al documento d’identità dei genitori, il documento d’identità del calciatore oggetto del tesseramento.
Considerato che alcuni calciatori, soprattutto in giovane età, non sono ancora provvisti di documento d’identità, in deroga, è possibile allegare insieme ai documenti d’identità dei genitori un’autocertificazione redatta da uno di essi (indicare i dati anagrafici) in cui dovranno essere indicati i dati anagrafici del calciatore, luogo e data di nascita, codice fiscale, residenza, verrà applicata una fotografia del calciatore e verrà sottoscritto che la foto in questione si riferisce al calciatore titolare dei dati indicati.

TESSERINI PLASTIFICATI

Si invitano le Società a ritirare i tesserini plastificati dei propri calciatori/dirigenti, relativi alle stagioni sportive passate, in giacenza presso questa Delegazione. I tesserini possono essere ritirati durante l’orario di ricevimento specificato alla fine del presente Comunicato Ufficiale.

CAMPIONATI AGONISTICI ORGANIZZATI DALLA DELEGAZIONE

Si elencano, di seguito, i Campionati organizzati da questa Delegazione e relative scadenze.
	CAMPIONATO
	SCADENZA ISCRIZIONE
	INIZIO CAMPIONATO

	Terza Categoria
	16 Settembre 2024
	da definire

	Under 19 Reg. – Fase Provinciale
	16 Settembre 2024
	Entro il 15/10/2023

	Serie D Calcio a 5 Maschile
	16 Settembre 2024
	da definire

	Campionato Reg. Femminile C5 – Fase Provinciale/Interprovinciale
	16 Settembre 2024
	da definire

	Under 17 Calcio a 11
	16 Settembre 2024
	da definire

	Under 15 Calcio a 11
	16 Settembre 2024
	da definire

	Under 17 Calcio a 5
	16 Settembre 2024
	da definire

	Under 15 Calcio a 5
	16 Settembre 2024
	da definire

	COPPA
	SCADENZA ISCRIZIONE
	INIZIO COPPA

	Trofeo delle Province

Memorial “Pietro Lo Bianco”
	Per l’iscrizione inviare, tramite email, manifestazione d’interesse al Comitato Regionale Sicilia e per conoscenza alla Delegazione di appartenenza

	Coppa Trinacria Calcio a 5 Serie D 
	Da definire
	Da definire



TORNEI E CONCENTRAMENTI ORGANIZZATI DALLA DELEGAZIONE

Con prossima pubblicazione verranno resi noti tutti i dettagli riguardanti i Tornei/Concentramenti dell’Attività di Base organizzati da questa Delegazione.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
RICHIESTA DI INFORMAZIONI AGLI UFFICI DELLA DELEGAZIONE
Si ritiene opportuno ricordare che le delucidazioni fornite dai Componenti di questa Delegazione in seguito alle eventuali richieste telefoniche avanzate dalle Società in merito all’interpretazione di norme contenute nelle “Carte Federali”, non possono essere assolutamente vincolanti né tanto meno dotate di validità assoluta.

Ogni parere informale non potrà quindi impegnare le decisioni che andranno ad essere adottate dagli Organi della Giustizia Sportiva, i quali – come noto – operano in completa autonomia di giudizio.
ORARIO UFFICI DELEGAZIONE PROVINCIALE E CONTATTI
Gli Uffici della Delegazione, salvo eccezioni, osserveranno il seguente orario di ricevimento:

LUNEDÌ


10:30 – 12:30

MARTEDÌ


   CHIUSO
MERCOLEDÌ


10:30 – 12:30

15:30 – 17:00

GIOVEDÌ

 
   CHIUSO

VENERDÌ


10:30 – 12:30
È possibile contattare il Personale operante presso la Delegazione, negli orari sopra indicati, ai seguenti contatti:

Tel.: 0931-446250

Cell.: 328-6982199

E-mail: del.siracusa@lnd.it
PEC: delegazione.siracusa@lndsicilia.legalmail.it
Al di fuori dei predetti orari, è possibile contattare la Delegazione inviando una email all’indirizzo del.siracusa@lnd.it.
N.B.: nel periodo estivo (Luglio e Agosto) gli orari d’apertura della Delegazione potrebbero subire delle variaizoni pertanto è consigliabile inviare una email per richiedere appuntamento.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

PUBBLICATO A SIRACUSA ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA D. P. IL 17/07/2024
COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. – S.G.S.
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IL SEGRETARIO


Rizza Antonio








IL PRESIDENTE DELLA DELEGAZIONE


Nello Cavarra
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