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NUMERO COMUNICATO 7    
DATA COMUNICATO 06/09/2024
STAGIONE SPORTIVA  2024/2025
SALUTO DEL PRESIDENTE DELLA L.N.D. GIANCARLO ABETE
Inizia una nuova stagione sportiva, un momento atteso da tutti noi che viviamo il calcio con passione, dedizione e spirito di comunità. Con le “anteprime” di Serie D, per quanto riguarda la Coppa Italia, e del campionato di Eccellenza già al via in alcune Regioni, il pallone ha già iniziato a rotolare velocemente sui campi di tutta Italia che nei prossimi dieci mesi ospiteranno oltre mezzo milione di gare ufficiali tra attività dilettantistica e quella puramente giovanile. Dalla quarta serie italiana per arrivare alla Terza Categoria, passando per il calcio femminile, il futsal e il beach soccer, sono davvero tantissimi gli appuntamenti in calendario al quale si aggiunge anche la UEFA Regions’Cup che vedrà la Liguria giocarsi in casa le possibilità di rappresentarci all’ultimo atto del torneo continentale. 

Mentre ci prepariamo a vivere tutte le emozioni che questo sport è in grado di regalare, è giusto riflettere su ciò che questo nuovo anno sportivo rappresenta, sia per il nostro movimento, sia per il contesto più ampio in cui operiamo. La scorsa stagione ha visto l’entrata in vigore della riforma dell’ordinamento sportivo, un cambiamento epocale il cui impatto solo ora, a distanza di un anno, sarà più chiaro. Da parte sua la LND continuerà il confronto serrato e il dialogo con le istituzioni per trovare i correttivi adeguati a tutela delle società. Non possiamo, infatti, ignorare le difficoltà che questo processo di riforma ha comportato e comporterà, soprattutto per il calcio dilettantistico che rappresenta un presidio fondamentale per il valore educativo e sociale dello sport riconosciuto anche nella Costituzione Italiana. 

In questa situazione complessa le società hanno risposto con grande senso di responsabilità, e sono certo che lo stesso spirito guiderà il percorso di rinnovamento delle cariche elettive della Lega Nazionale Dilettanti e più avanti della Federazione. L’auspicio è che tutte le componenti del nostro sistema possano convergere in una visione comune e in una collaborazione sincera e costruttiva, capace di affrontare le sfide future e dare forza al calcio italiano nel panorama nazionale e internazionale.

Con queste premesse, auguro a tutti una stagione ricca di soddisfazioni sul campo e fuori, nella convinzione che il nostro impegno e la nostra passione sapranno fare ancora una volta la differenza. 

ASSEMBLEA ORDINARIA ELETTIVA

(pubblicata con C.U. n. 57 del 02/09/2024 del Comitato Regionale Sicilia)
L’Assemblea Ordinaria Elettiva del   Comitato Regionale Sicilia è convocata, ai sensi del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti e delle “Norme Procedurali per le Assemblee della L.N.D.”, per il giorno

12 / settembre / 2024

Presso la Sede del C.R. Sicilia Via Orazio Siino s.n.c. – Ficarazzi (PA), alle ore 15.00 in prima convocazione ed alle ore 16.00 in seconda convocazione per l’esame, la discussione e le decisioni in merito agli argomenti contenuti nel seguente

ORDINE DEL GIORNO

1. Verifica poteri;

2. Costituzione dell’Ufficio di Presidenza dell’Assemblea;

3. Esame e discussione della Relazione del Consiglio Direttivo e della gestione del 

Comitato, relative al periodo 2020/2024; 

4. Elezione del Presidente del Comitato;

5. Elezione di n. 9 componenti il Consiglio Direttivo del Comitato;

6. Elezione dei componenti, effettivi (3) e supplenti (2), del Collegio dei Revisori dei   

           Conti del Comitato;

7. Elezione di n. 5 Delegati Assembleari Effettivi e n.4 Delegati Assembleari Supplenti;

8. Elezione del Responsabile regionale del Calcio Femminile;

9. Elezione del Responsabile regionale del Calcio a Cinque;

10. Designazione del candidato alla carica di Presidente della Lega Nazionale Dilettanti;

11. Designazione del candidato alla carica di Vice Presidente Vicario della Lega 

Nazionale Dilettanti;

12. Designazione di un candidato alla carica di Vice Presidente della Lega Nazionale 

Dilettanti, sulla base dell’area territoriale di appartenenza;

13. Designazione dei candidati alla carica di componenti il Collegio dei Revisori dei 

Conti della L.N.D.;

14. Designazione dei candidati alla carica di Delegato Assembleare Effettivo e 

Supplente in rappresentanza dell’attività giovanile e scolastica, sulla base dell’area territoriale di appartenenza. 

15. Varie ed eventuali.

L’Assemblea sarà disciplinata dalle norme regolamentari vigenti alla data di svolgimento della stessa. 

Le operazioni di verifica dei poteri e di scrutinio saranno svolte dal Tribunale Federale a livello territoriale presso il Comitato Regionale Sicilia.

La verifica dei poteri sarà effettuata presso la sede dell’Assemblea dalle ore 13.00 del giorno 12 settembre 2024.

Il presente Comunicato Ufficiale costituisce formale convocazione per le Società aventi diritto, ai sensi delle norme regolamentari.

Si allegano alla presente convocazione, costituendone parte integrante: 

a) Norme Procedurali per le Assemblee della L.N.D., approvate dalla F.I.G.C. con provvedimento di cui al Comunicato Ufficiale n. 42/A del 30 Luglio 2024 (corrispondente Comunicato Ufficiale di Lega n. 73 del 30 Luglio 2024);

b) Modulistica ufficiale, recante protocollazione della L.N.D. n. 2024/2501366  del 2 settembre 2024 orario 10:48, per la raccolta delle designazioni, da parte degli aventi diritto, alle cariche elettive di: 

· Presidente del Comitato;

· Componente Consiglio Direttivo del Comitato;

· Responsabile Regionale del Calcio Femminile;

· Responsabile Regionale del Calcio a Cinque;

· Componente del Collegio dei Revisori dei Conti;

· Delegato Assembleare L.N.D.;

· Delegato Assembleare in rappresentanza delle Società pure S.G.S.

c) Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 66 del 25 Luglio 2024, comprensivo della modulistica approvata dalla F.I.G.C. con provvedimento del 16 Luglio 2024; 

d) Elenco delle Società con diritto di voto alla data di convocazione dell’Assemblea; 

e) Fac-simile Modello A – Delega di rappresentanza a Società;

f) Fac-simile Modello B – Delega di rappresentanza intra-societaria; 

g) Fac-simile per la presentazione delle candidature alle cariche elettive.
PRESENTAZIONE DELLE CANDIDATURE

Si informa che domenica 8 settembre 2024, termine ultimo per la presentazione delle candidature, gli uffici del Comitato Regionale Sicilia osserveranno, per il deposito delle candidature stesse, il seguente orario: dalle ore 08:00 alle ore 14:00.

Sabato 7 settembre 2024 gli uffici osserveranno il seguente orario dalle ore 8:00 alle ore 14:00


SISTEMA DI QUALITÀ CLUB GIOVANILI – RIUNIONE ON-LINE E LINK CARICAMENTO DOCUMENTI

Si comunica che il Coordinamento S.G.S. Sicilia organizza una riunione online rivolta a tutte le Società lunedì 9 Settembre alle ore 18.00 al fine di esplicare tutti gli adempimenti necessari alla richiesta di riconoscimento come Club di 1°, 2° o 3° Livello all'interno del Sistema di Qualità dei Club Giovanili, così come espresso all'interno del C.U. SGS Nazionale n. 16 del 19 agosto 2024.

Il link per partecipare alla riunione, attraverso la piattaforma Microsoft Teams, è il seguente:

https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_YWI0Mzk3MDEtODA5NS00MDlkLTk5NjctNDU2YmJlYWVhNzZh%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%2239a37c11-369a-4445-b119-b4c80cabd8e4%22%2c%22Oid%22%3a%2272dfee71-a074-419e-ad41-e25ebff98e35%22%7d
Si comunica inoltre il link al Form attraverso il quale è necessario caricare la documentazione relativa al primo Step, con scadenza 25 Settembre 2024: https://forms.gle/tMg22DKYgVkpfA2y6
MANIFESTAZIONE DI INTERESSE AST PER CLUB – SICILIA

Il Settore Giovanile e Scolastico della Federazione Italiana Giuoco Calcio, con riferimento alla stagione sportiva 2024/2025, annuncia la ripartenza del progetto delle Aree di Sviluppo Territoriale, dando seguito a quanto già proposto nelle passate stagioni.

Al fine di programmare e organizzare al meglio le attività per la stagione sportiva 2024/2025 S.G.S. intende procedere all’apertura di un iter specifico dedicato a:

- Club già inseriti in una delle AST della regione nella stagione 2023/2024 che intendano confermare la partecipazione al progetto già avviato (Iter di conferma)

- Club non ancora inseriti in una delle AST della regione che desiderano iniziare il percorso dedicato (Iter di nuovo ingresso)

È richiesto pertanto ai Club che vogliano procedere con la manifestazione di interesse di compilare e inviare il Form accessibile dal link di seguito riportato entro e non oltre le ore 12:00 del 7 settembre p.v. (link al Form: https://forms.office.com/e/3m9FWwMkFr)
MODULO DI PRESENTAZIONE DELLA SOCIETÀ

Si ricorda, così come riportato dal Settore Giovanile Nazionale sul C.U. n. 16 del 19 agosto 2024, che tutte le Società che svolgono attività giovanile nella Federazione Italiana Giuoco Calcio, anche se in una sola delle categorie (Piccoli Amici, Primi Calci, Pulcini, Esordienti, Giovanissimi e Allievi), devono presentare il Modulo di Presentazione della Società (allegato al C.U. n. 2 del 17/07/2024 – All. C) entro i termini di seguito indicati:

· per i Club Giovanili di 2° e 3° Livello entro il 31 ottobre 2024
· per i Club Giovanili di 1° Livello, entro il 31 dicembre 2024 
Si ricorda, altresì, che alle Società inadempienti, non sarà possibile autorizzare l’organizzazione di propri Tornei giovanili e non sarà consentita la partecipazione ai campionati regionali della successiva stagione sportiva. 

Modulo Online di Censimento del Settore Giovanile 
Al fine di avere una conoscenza più approfondita di tutte le Società che svolgono attività giovanile nel territorio, i Club Giovanili sono tenuti a compilare il “Modulo Online di Censimento del Settore Giovanile”, all’atto dell’iscrizione dei campionati giovanili, e comunque entro e non oltre il termine perentorio delle seguenti scadenze: 
· per i Club Giovanili di 2° e 3° Livello entro il 31 ottobre 2024
· per i Club Giovanili di 1° Livello, entro il 31 dicembre 2024 
L’inosservanza dei suddetti termini costituisce illecito disciplinare ed è sanzionata, su deferimento della Procura Federale, dagli organi della giustizia sportiva con un’ammenda fino ad un massimo di € 500 (cinquecento) da comminare alle Società inadempienti.

Tale censimento sarà uno strumento utile per fornire ulteriori servizi alle società stesse (Newsletter dedicate, partecipazione ad eventi, organizzazione di Workshop o Corsi di Formazione/Informazione nel territorio indirizzati alle specifiche figure professionali presenti all’interno della Società, ecc.), compresa la possibilità di individuare i Tecnici ai quali rivolgere specifica attività di formazione (es. Corsi Grassroots “Livello E”, Corsi UEFA-C). Il link per accedere al Modulo Online è il seguente: https://portaleservizi.figc.it  (in allegato al C.U. n. 2 del 17/07/2024 – All. B – si riporta il Vademecum con le linee guida per la corretta compilazione).

N.B. – Al portale si potrà accedere utilizzando le stesse credenziali utilizzate nella precedente stagione sportiva. 

Per i Nuovi Utenti si potrà procedere con un’auto-registrazione che potrà essere effettuata esclusivamente da un componente della Società già inserito nel censimento/organigramma inviato alla FIGC attraverso il proprio Comitato Regionale, quindi già registrato nei sistemi informativi della FIGC. 

Si precisa che il Modulo Online non sostituisce, ma integra, il Modulo di Presentazione della Società (allegato al C.U. n. 2 del 17/07/2024 – All. C), documento formale sottoscritto dal Rappresentante Legale della Società.


A COVERCIANO CON IL MUSEO DEL CALCIO

Circolare n. 22 del 2 settembre 2024

Si informa che l’attività del Museo del Calcio, con sede a Firenze in Viale Aldo Palazzeschi 20 (Coverciano), riparte anche nella corrente stagione sportiva 2024/2025 con molteplici iniziative dedicate alle Società Sportive ed ai tesserati consultabili in allegato al C.U. n. 63 del 03/09/2024 del Comitato Regionale Sicilia.
POLITICHE DI SAFEGUARDING

Circolare n. 21 del 27 agosto 2024

Si informano le Società che nella home page del sito internet della Federazione Italina Giuoco Calcio (https://www.figc.it) è stata inserita una sezione denominata “Politiche di Safeguarding FIGC”, nella quale sono presenti tutti i documenti rilevanti inerenti la tematica.
Alla data odierna sono presenti nella sopracitata sezione i Comunicati Ufficiali F.I.G.C. n. 87/A del 31 agosto 2023, n. 68/A e n. 69/A del 27 agosto 2024, nonché il “Modello Safeguarding” tipo semplificato e il “Codice di Condotta Safeguarding” tipo semplificato previstidal D.Lgs. n. 39 del 2021 e le relativa istruzioni operative pubblicate anche con C.U. n. 53 del 28/08/2024 del Comitato Regionale Sicilia.
COMUNICATO UFFICIALE N. 120 DEL 27 AGOSTO 2024

Si trasmette, in allegato al C.U. n. 51 del 27/08/2024 del Comitato Regionale Sicilia, il C.U. n. 68/A della F.I.G.C. inerente il “Regolamento FIGC per la prevenzione e il contrasto di abusi, violenze e discriminazioni” sui tesserati.

GRATUITÀ DEI DIRITTI D’ISCRIONE

È possibile prendere visione dei Diritti d’Iscrizione per ogni singolo Campionato organizzato dalla L.N.D. consultando il C.U. n. 1 L.N.D. del 01/07/2024.

…omissis…

Alle Società della L.N.D. che si affilieranno alla F.I.G.C. nella Stagione Sportiva 2024/2025 e parteciperanno con una propria squadra al Campionato di Terza Categoria 2024/2024 sarà riconosciuta la gratuità dei diritti di iscrizione a detto Campionato. Tale gratuità è, altresì, riconosciuta:

· alle Società che nella Stagione Sportiva 2024/2025 verranno autorizzate a effettuare il cambio di status da S.G.S. “pure” a L.N.D., qualora nella medesima Stagione Sportiva 2024/2025 si iscrivano con una propria squadra a Campionati di Terza Categoria;

· alle Società affiliatesi alla F.I.G.C. nella Stagione Sportiva 2023/2024 per partecipare ad attività Juniores “pura”, qualora nella Stagione Sportiva 2024/2025 si iscrivano con una propria squadra al Campionato di Terza Categoria.

Le Società della L.N.D. partecipanti ai Campionati Nazionali, Regionali e Provinciali di Calcio a undici maschile possono, facoltativamente, partecipare con una propria squadra ai Campionati Regionali o Provinciali di Calcio a 11 Femminile organizzati dai Comitati Regionali, con l’osservanza delle disposizioni all’uopo previste.

Alle Società che si avvarranno di tale facoltà, per la prima volta, nella Stagione Sportiva 2024/2025, verrà riconosciuta la gratuità dei diritti di iscrizione al Campionato Regionale o Provinciale di Calcio a 11 Femminile, quale concorso alla diffusione e promozione dell’attività femminile sul territorio.

Detta gratuità si applica anche alle Società di Calcio a 11 maschile che, affiliate alla F.I.G.C. nella Stagione Sportiva 2024/2025, intendano partecipare con una propria squadra a Campionati di Calcio a 11 Femminile.

Si applica, inoltre, alle Società che, affiliate alla F.I.G.C. nella Stagione Sportiva 2024/2025, intendano partecipare con una propria squadra esclusivamente a Campionati di Calcio a 11 Femminile.

Tale gratuità è, altresì, riconosciuta alle Società che nella Stagione Sportiva 2024/2025 verranno autorizzate a effettuare il cambio di status da S.G.S. “pure” a L.N.D., qualora nella medesima Stagione Sportiva 2024/2025 si iscrivano con una propria squadra a Campionati Regionali o Provinciali di Calcio a 11 Femminile.

Le Società della L.N.D. partecipanti ai Campionati Nazionali, Regionali e Provinciali di Calcio a undici maschile e femminile possono, facoltativamente, partecipare con una propria squadra ai Campionati di Calcio a Cinque maschile, organizzati dai Comitati Regionali, con l’osservanza delle disposizioni all’uopo previste.

Alle Società che si avvarranno di tale facoltà, per la prima volta, nella Stagione Sportiva 2024/2025, verrà riconosciuta la gratuità dei diritti di iscrizione al Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Maschile di Serie D.

Detta gratuità si applica anche alle Società “pure” di Calcio a Cinque maschile e femminile affiliate nella Stagione Sportiva 2024/2025, nonché alle Società di Calcio a 11 maschile e femminile che, affiliate alla F.I.G.C. nella medesima Stagione Sportiva, intendano partecipare con una propria squadra anche al Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Maschile di Serie D.

Tale gratuità è, altresì, riconosciuta alle Società che nella Stagione Sportiva 2024/2025 verranno autorizzate a effettuare il cambio di status da S.G.S. “pure” a L.N.D., qualora nella medesima Stagione Sportiva 2024/2025 si iscrivano con una propria squadra al Campionato Provinciale di Calcio a Cinque Maschile di Serie D.

Le Società della L.N.D. partecipanti ai Campionati Nazionali, Regionali e Provinciali di Calcio a undici maschile e di Calcio a Cinque maschile possono, facoltativamente, partecipare con una propria squadra ai Campionati di Calcio a Cinque Femminile, organizzati dai Comitati Regionali, con l’osservanza delle disposizioni all’uopo previste.

Alle Società che si avvarranno di tale facoltà, per la prima volta, nella Stagione Sportiva 2024/2025, verrà riconosciuta la gratuità dei diritti di iscrizione al Campionato Regionale o Provinciale di Calcio a Cinque Femminile, quale concorso alla diffusione e promozione dell’attività femminile sul territorio.

Detta gratuità si applica anche alle Società “pure” di Calcio a Cinque Femminile affiliate nella Stagione Sportiva 2024/2025, nonché alle Società di Calcio a 11 maschile e di Calcio a Cinque maschile che, affiliate alla F.I.G.C. nella medesima Stagione Sportiva, intendano partecipare con una propria squadra anche al Campionato di Calcio a Cinque Maschile Serie D o al Campionato di Calcio a Cinque Femminile.

Tale gratuità è, altresì, riconosciuta alle Società che nella Stagione Sportiva 2024/2025 verranno autorizzate a effettuare il cambio di status da S.G.S. “pure” a L.N.D., qualora nella medesima Stagione Sportiva 2024/2025 si iscrivano con una propria squadra a Campionati Regionali o Provinciali di Calcio a Cinque Femminile.

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI – UFFICIO DEL GIUDICE SPORTIVO REGIONALE

Si comunica che, a partire dalla data odierna, l’Ufficio del Giudice Sportivo provvederà a pubblicare direttamente un proprio Comunicato Ufficiale,  che conterrà esclusivamente i provvedimenti disciplinari assunti per le attività di Calcio a 11 (maschile e femminile), di Calcio a 5 (maschile e femminile), di  Calcio a 11 e Calcio a 5 di Settore Giovanile (maschile e femminile), in analogia a quanto già, da tempo, attuato dal Tribunale Federale Territoriale e dalla Corte Sportiva d’Appello Territoriale. 

ELENCO TESSERATI DILETTANTI SVINCOLATI DALLE SOCIETÀ ART. 107 DELLE N.O.I.F.

Ad integrazione Comunicato Ufficiale n° 34 del 06 Agosto 2024, con C.U. n. 61 del 02/09/2024 del Comitato Regionale Sicilia, si pubblica quanto in epigrafe.

MATRIC.     
COGNOME  
NOME              
NASCITA       

SOCIETÀ


3.990.632   
APRILE                AMEDEO            
29 11 1994             
NEW HANDBALLCLUB ROSOLINI

3.982.411   
DI LORO   
PIERLUIGI           21 03 1989              
NEW HANDBALLCLUB ROSOLINI

3.982.439   
DI  STEFANO 
PAOLO             
   1 04 1990                
NEW HANDBALLCLUB ROSOLINI

3.982.426   
GAROFALO     
GIUSEPPE       
21 04 1999              
NEW HANDBALLCLUB ROSOLINI

4.112.945   
GENNARO          DAVIDE               23 08 2005             
NEW HANDBALLCLUB ROSOLINI

3.982.343   
MICIELI               CLAUDIO           
12 05 1989            
NEW HANDBALLCLUB ROSOLINI

3.982.377   
MINARDO           ORAZIO               29 03 1990            
NEW HANDBALLCLUB ROSOLINI

3.959.537   
RANDAZZO        PAOLO              
14 07 1989            
NEW HANDBALLCLUB ROSOLINI

2.635.719   
SPATOLA           ANTONIO            
30 11 2006
      
NEW HANDBALLCLUB ROSOLINI           

SVINCOLO PER DECADENZA – ART. 32 BIS DELLE N.O.I.F.
Il Comitato Regionale, esaminate le richieste dei calciatori, con C.U. n. 62 del 02/09/2024, comunica:

A)RICHIESTE ACCOLTE

 Matric. Cognome            Nome            nascita     Società                   

 ------- ------------------ --------------- ----------  ------------------------- 
…OMISSIS… 
 6720937 CASALI             MARCO           17/01/2000 CITTA DI CANICATTI        

 5138167 CASTROVILLI        MATTIA          07/02/2000 SPORT CLUB PALAZZOLO      
DEROGA ART.34, COMMA 1, N.O.I.F. PER CAMPIONATO ALLIEVI UNDER 17 E UNDER 16 – S.S. 2024/2025

Il Settore Giovanile e Scolastico, ha espresso parere favorevole alla deroga, per la Stagione Sportiva 2024/2025 all’art.34, comma 1 delle N.O.I.F., al fine di consentire ai calciatori delle categorie Allievi (Under 17 e Under 16) la partecipazione a gare del Campionato di competenza, indipendentemente dal numero delle gare eventualmente disputate nel Campionato di categoria superiore.

DEROGA ART. 72 DELLE N.O.I.F. “TENUTA DI GIUOCO DEI CALCIATORI”

In deroga a quanto stabilito dall’Art. 72 delle N.O.I.F. “Tenuta di giuoco dei calciatori”, è consentito ai calciatori partecipanti ai Campionati di Settore Giovanile di indossare, per tutta la durata della stagione sportiva, una maglia recante sempre lo stesso numero (non necessariamente progressivo) senza personalizzazione con cognome del calciatore che la indossa.   

RECUPERO GARE INTERROTTE

Con riferimento al Comunicato Ufficiale n. 41/A del 30 gennaio 2019 della Federcalcio e la punto 16 del Comunicato Ufficiale n. 1 della L.N.D. 2024/25, si ritiene opportuno precisare che per le gare riservate alle categorie in ambito di Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica, deve essere disposta la ripetizione integrale. 
TRASFERIMENTO E CESSIONE DI CONTRATTO DI CALCIATRICI “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTE” DA SOCIETÀ DILETTANTISTICHE A SOCIETÀ PROFESSIONISTICHE

Si informa che, come riportato sul C.U. n. 482 della L.N.D. (276/A F.I.G.C.) del 29 Giugno 2024, Mercoledì 11 settembre 2024, scadrà il termine del trasferimento di calciatrici con status “Giovani Dilettanti” e “Non Professioniste”, nel rispetto di quanto disposto dagli art. 100, 101 e 104 delle N.O.I.F., da società dilettantistiche a società professionistiche.

TRASFERIMENTO E CESSIONE DI CONTRATTO DI CALCIATRICI “GIOVANI DI SERIE” DA SOCIETÀ PROFESSIONISTICHE A SOCIETÀ DILETTANTISTICHE
Si informa che, come riportato sul C.U. n. 482 della L.N.D. (276/A F.I.G.C.) del 29 Giugno 2024, Mercoledì 11 settembre 2024, scadrà il termine del trasferimento di calciatrici con status “Giovane di Serie”, nel rispetto di quanto disposto dagli art. 100, 101 e 104 delle N.O.I.F., da società professionistiche a società dilettantistiche.

TRASFERIMENTO TEMPORANEO DI CALCIATORI PROFESSIONISTI, “APPRENDISTE PROF” O CON CONTRATTO DI APPRENDISTATO PROFESSIONALIZZANTE A SOCIETÀ PARTECIPANTI A COMPETIZIONI NON PROFESSIONISTICHE (ART. 103.9 N.O.I.F.)
Si informa che, come riportato sul C.U. n. 482 della L.N.D. (276/A F.I.G.C.) del 29 Giugno 2024, Mercoledì 11 settembre 2024, scadrà il termine per il trasferimento a titolo temporaneo di una calciatrice professionista, “apprendista prof.” o con contratto di apprendistato professionalizzante a una società partecipante a competizioni non professionistiche, nei limiti e nelle condizioni di cui alla richiamata norma.

REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email cr.sicilia01@lnd.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2025. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.
Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.

VOUCHER 2024

Si ricorda alle società che hanno presentato la richiesta di assegnazione dei Voucher per l’anno 2024, che il DDG 460 del 17.04.2024, all’art. 6 secondo comma prevede l’inoltro dell’allegato 4 alla rispettiva Federazione. 

“L’erogazione del voucher sarà subordinata ad una frequenza del destinatario pari ad almeno due giorni settimanali, attestata dal soggetto aderente mediante apposito registro di presenza nonché apposito modulo Allegato 4) da compilare e trasmettere mensilmente alla rispettiva Federazione/Ente.”

S’invitano pertanto le società al rispetto di tale disposizione, inviando il predetto allegato a: sicilia.amministrazione@lnd.it
FIFA LEGAL PORTAL 

Si invitano tutte le Società ad attivare il proprio account presso il FIFA Legal Portal (https://legalportal-fifa-com/), al fine di tracciare qualsiasi tipo di comunicazione che potrebbe coinvolgerle in aspetti legali legati al Regolamento FIFA.
CLEARING HOUSE 

L’istituzione della FIFA Clearing House SAS (FCH) è un elemento chiave del pacchetto di riforma del sistema di trasferimenti adottato dal Consiglio FIFA nel 2018 al fine di promuovere e proteggere l’integrità del calcio professionistico.

FCH è un istituto di pagamento con sede in Francia che funge da intermediario nei pagamenti relativi ai premi di formazione (meccanismo di solidarietà e indennità di formazione) derivanti dagli articoli 20 e 21 e dagli allegati 4 e 5 del Regolamento FIFA sullo status e il trasferimento dei giocatori (RSTP). FCH garantisce che i pagamenti dei nuovi club siano distribuiti correttamente ai club in fase di formazione. I pagamenti si basano sul passaporto elettronico definitivo dei giocatori (EPP) e sulla dichiarazione di assegnazione approvata dall'amministrazione FIFA.
Si invitano tutte le Società a rispondere tempestivamente a tutte le comunicazioni provenienti dall’indirizzo info@fifaclaringhouse.org Link https://www.figc.it/media/194994/1-fifa-clearing-house-status-objectives-and-operations.pdf per info scrivere a tesseramento@figc.it 
INDIRIZZI E NUMERI UTILI DELLE SOCIETÀ

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it accedendo all’Area Società per mezzo della propria “ID” e “Password”, optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle Società L,N,D, con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

RICHIESTA MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO

Dalla sezione Modulistica del sito sicilia.lnd.it. è possibile scaricare il modulo predisposto dalla Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio, al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo. 

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita, con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo Comitato Regionale, le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente, “CARTE FEDERALI”.

ORGANIZZAZIONE DEGLI UFFICI DEL COMITATO REGIONALE SICILIA
È possibile prendere visione della composizione degli uffici del Comitato Regionale Sicilia, con relativi contatti e orari, consultando il C.U. n. 1 del 05/07/2024. 

AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI

Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autoertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

In allegato al C.U. n. 1 del 05/07/2024 (All. E) si pubblica il MODELLO FAC-SIMILE, l’unico da utilizzare in alternativa al Certificato Cumulativo rilasciato dal Comune, in quanto contenete tutti i dati essenziali per il tesseramento presso la F.I.G.C..

Si ricorda alle Società che, così come indicato nel Modello, l’Autocertificazione deve essere corredata dalla copia del documento d’identità di chi la sottoscrive.

TESSERAMENTO CALCIATORI S.G.S. – DOCUMENTO D’IDENTITÀ DEL CALCIATORE

Per il tesseramento di calciatori mai tesserati, cd. “nuova anagrafica”, è necessario allegare, insieme al documento d’identità dei genitori, il documento d’identità del calciatore oggetto del tesseramento.
Considerato che alcuni calciatori, soprattutto in giovane età, non sono ancora provvisti di documento d’identità, in deroga, è possibile allegare insieme ai documenti d’identità dei genitori un’autocertificazione redatta da uno di essi (indicare i dati anagrafici) in cui dovranno essere indicati i dati anagrafici del calciatore, luogo e data di nascita, codice fiscale, residenza, verrà applicata una fotografia del calciatore e verrà sottoscritto che la foto in questione si riferisce al calciatore titolare dei dati indicati.

TESSERINI PLASTIFICATI

Si invitano le Società a ritirare i tesserini plastificati dei propri calciatori/dirigenti, relativi alle stagioni sportive passate, in giacenza presso questa Delegazione. I tesserini possono essere ritirati durante l’orario di ricevimento specificato alla fine del presente Comunicato Ufficiale.

CAMPIONATI AGONISTICI ORGANIZZATI DALLA DELEGAZIONE

Si elencano, di seguito, i Campionati organizzati da questa Delegazione e relative scadenze.
	CAMPIONATO
	SCADENZA ISCRIZIONE
	INIZIO CAMPIONATO

	Terza Categoria
	16 Settembre 2024
	da definire

	Under 19 Reg. – Fase Provinciale
	16 Settembre 2024
	Entro il 15/10/2023

	Serie D Calcio a 5 Maschile
	16 Settembre 2024
	da definire

	Campionato Reg. Femminile C5 – Fase Provinciale/Interprovinciale
	16 Settembre 2024
	da definire

	Under 17 Calcio a 11
	20 Settembre 2024
	12-13/10/2024 

	Under 15 Calcio a 11
	20 Settembre 2024
	12-13/10/2024

	Under 17 Calcio a 5
	16 Settembre 2024
	da definire

	Under 15 Calcio a 5
	16 Settembre 2024
	da definire

	COPPA
	SCADENZA ISCRIZIONE
	INIZIO COPPA

	Trofeo delle Province

Memorial “Pietro Lo Bianco”
	Per l’iscrizione inviare, tramite email, manifestazione d’interesse al Comitato Regionale Sicilia e per conoscenza alla Delegazione di appartenenza

	Coppa Trinacria Calcio a 5 Serie D 
	da definire
	da definire



TORNEI E CONCENTRAMENTI ORGANIZZATI DALLA DELEGAZIONE

Si elencano i Tornei ed i Concentramenti organizzati da questa Delegazione e relative scadenze:

	TORNEO / CONCENTRAMENTO
	SCADENZA ISCRIZIONE
	INIZIO TORNEO

	Esordienti a 9 Misti
	17/09/2024
	entro la metà di Ottobre

	Esordienti a 9 Primo Anno
	17/09/2024
	entro la metà di Ottobre

	Esordienti Calcio a 5 Misti
	17/09/2024
	entro la metà di Ottobre

	Pulcini a 7 Misti
	17/09/2024
	entro la metà di Ottobre

	Pulcini a 7 Primo Anno
	17/09/2024
	entro la metà di Ottobre

	Pulcini Calcio a 5 Misti
	17/09/2024
	entro la metà di Ottobre

	Primi Calcio
	17/09/2024
	entro la metà di Ottobre

	Piccoli Amici
	17/09/2024
	entro la metà di Ottobre


------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
RICHIESTA DI INFORMAZIONI AGLI UFFICI DELLA DELEGAZIONE
Si ritiene opportuno ricordare che le delucidazioni fornite dai Componenti di questa Delegazione in seguito alle eventuali richieste telefoniche avanzate dalle Società in merito all’interpretazione di norme contenute nelle “Carte Federali”, non possono essere assolutamente vincolanti né tanto meno dotate di validità assoluta.

Ogni parere informale non potrà quindi impegnare le decisioni che andranno ad essere adottate dagli Organi della Giustizia Sportiva, i quali – come noto – operano in completa autonomia di giudizio.
ORARIO UFFICI DELEGAZIONE PROVINCIALE E CONTATTI
Gli Uffici della Delegazione, salvo eccezioni, osserveranno il seguente orario di ricevimento:

LUNEDÌ


10:30 – 12:30

MARTEDÌ


   CHIUSO
MERCOLEDÌ


10:30 – 12:30

15:30 – 17:00

GIOVEDÌ

 
   CHIUSO

VENERDÌ


10:30 – 12:30
È possibile contattare il Personale operante presso la Delegazione, negli orari sopra indicati, ai seguenti contatti:

Tel.: 0931-446250

Cell.: 328-6982199

E-mail: del.siracusa@lnd.it
PEC: delegazione.siracusa@lndsicilia.legalmail.it
Al di fuori dei predetti orari, è possibile contattare la Delegazione inviando una email all’indirizzo del.siracusa@lnd.it.
N.B.: nel periodo estivo (Luglio e Agosto) gli orari d’apertura della Delegazione potrebbero subire delle variaizoni pertanto è consigliabile inviare una email per richiedere appuntamento.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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