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1.  COMUNICAZIONI DELL’ UFFICIO DEL COORDINATORE

MANIFESTAZIONE DI INTERESSE AST PER CLUB – SICILIA
Il Settore Giovanile e Scolastico della Federazione Italiana Giuoco Calcio, con riferimento alla stagione sportiva 24-25, annuncia la ripartenza del progetto delle Aree di Sviluppo Territoriale, dando seguito a quanto già proposto nelle passate stagioni.
Al fine di programmare e organizzare al meglio le attività per la stagione sportiva 2024-2025 SGS intende procedere all’apertura di un iter specifico dedicato a:
- Club già inseriti in una delle AST della regione nella stagione 2023-2024 che intendano confermare la partecipazione al progetto già avviato (Iter di conferma)
- Club non ancora inseriti in una delle AST della regione che desiderano iniziare il percorso dedicato (Iter di nuovo ingresso)
È richiesto pertanto ai Club che vogliano procedere con la manifestazione di interesse di compilare e inviare il Form di seguito riportato entro e non oltre le ore 12:00 del 7 settembre p.v. 
Link al Form: https://forms.office.com/e/3m9FWwMkFr
MODULO ONLINE DI CENSIMENTO DEL SETTORE GIOVANILE 

Si ricorda, così come riportato dal Settore Giovanile Nazionale sul C.U. n.16 del 19 agosto, i Club Giovanili sono tenuti a compilare il “Modulo Online di Censimento del Settore Giovanile”, all’atto dell’iscrizione dei campionati giovanili, e comunque entro e non oltre il termine perentorio delle seguenti scadenze: 

· per i Club Giovanili di 2° e 3° Livello entro il 31 ottobre 2024 

· per i Club Giovanili di 1° Livello, entro il 31 dicembre 2024 

L’inosservanza dei suddetti termini costituisce illecito disciplinare ed è sanzionata, su deferimento della Procura Federale, dagli organi della giustizia sportiva con un’ammenda fino ad un massimo di € 500 (cinquecento) da comminare alle società inadempienti. 

Il link per accedere al Modulo Online è il seguente: 

https://portaleservizi.figc.it 

Si precisa che il Modulo Online non sostituisce, ma integra, il Modulo di Presentazione della Società, documento formale sottoscritto dal Rappresentante Legale della Società. 

Si precisa inoltre che per compilazione del Censimento On Line si intende l’allegare il Modulo di Presentazione del Club ed aggiungere i Tecnici privi di qualifica rilasciata dal Settore Tecnico da abbinare alle squadre da loro allenate (per i tecnici qualificati e tesserati per il Club, l’abbinamento avviene in automatico) e che NON è obbligatorio inserire l’anagrafica dei giovani calciatori e dei loro familiari.

MODULO DI PRESENTAZIONE DELLA SOCIETÀ
Si ricorda, così come riportato dal Settore Giovanile Nazionale sul C.U. n.16 del 19 agosto 2024, che tutte le Società che svolgono attività giovanile nella Federazione Italiana Giuoco Calcio, anche se in una sola delle categorie (Piccoli Amici, Primi Calci, Pulcini, Esordienti, Giovanissimi e Allievi), devono presentare attraverso il censimento on-line del Settore Giovanile, il Modulo di Presentazione della Società (Allegato 2) entro i termini stabiliti nel suddetto Comunicato Ufficiale.

Si ricorda, altresì, che alle Società inadempienti, non sarà possibile autorizzare l’organizzazione di propri Tornei giovanili e non sarà consentita la partecipazione ai campionati regionali della successiva stagione sportiva. 
2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE

Il Presidente del Comitato Regionale comunica

che il giorno 20 agosto 2024, oltre il termine previsto e soggiacendo, quindi, all’ammenda fissata in € 600,00, è pervenuta a questo C.R. la seguente lettere di rinuncia:

· al Campionato Under 15 Regionale
  Rinuncia Società  A.S.D. PRIMAVERA MARSALA
che il giorno 27 agosto 2024, oltre il termine previsto e soggiacendo, quindi, all’ammenda fissata in € 600,00, è pervenuta a questo C.R. la seguente lettere di rinuncia:

· al Campionato Under 15 Regionale
  Rinuncia Società  A.S.D. FOOTBALL CLUB ENNA
che il giorno 23 agosto 2024, oltre il termine previsto e soggiacendo, quindi, all’ammenda fissata in € 600,00, è pervenuta a questo C.R. la seguente lettere di rinuncia:

· al Campionato Under 17 Regionale
  Rinuncia Società  S.S.D. SANTA SOFIA CALCIO
Per quanto sopra riportato
dispone

giusto quanto previsto con C.U. n. 5/SGS 01 dell’ 5 luglio 2024, ed in virtù di quanto pubblicato da questo Comitato Regionale con C.U. n. 27 sgs 06 del 31 agosto 2024 e successivamente con C.U. n. 37 sgs 10 del 9 agosto 2024, di procedere al ripescaggio e quindi all’ammissione ai Campionati Regionali delle suddette Società:

Società ripescate nei Campionati Regionali 

UNDER 15 REGIONALE MASCHILE

930974 
A.S.D. SPORTISPICA MARCOMONACO
937802 
A.S.D. SANCATALDESE CALCIO
UNDER 17 REGIONALE MASCHILE

916520 
A.S.D. CITTÀ DI TRAPANI
Le Società ripescate avranno tempo fino al 2 settembre 2024 per perfezionare le iscrizioni ai suddetti Campionati, pena la decadenza del diritto acquisito.
3.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITÀ AGONISTICA

COMPOSIZIONE GIRONI CAMPIONATI SGS – S.S. 2024/2025
Relativamente alla composizione dei Gironi “A” e “B” del solo Campionato Regionale Under 17, in virtù dell’attuale organico presente che vede n. 9 Società con sede sociale presso la città di Palermo, al fine di determinare le n. 3 Società che verranno inserite nel Girone B del suddetto Campionato, il Comitato Regionale effettuerà un sorteggio, in seduta pubblica, presso gli uffici del C.R. Sicilia, il giorno giovedì 29 agosto 2024 alle ore 11:00.
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