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NUMERO COMUNICATO 14    
DATA COMUNICATO 22/10/2024
STAGIONE SPORTIVA  2024/2025

DEROGHE PER GIOVANI CALCIATRICI PER GIOCARE IN ATTIVITÀ MISTA (MASCHILE/FEMMINILE) – STAGIONE SPORTIVA 2024/2025 

Comunicato Ufficiale n. 61 del 19 ottobre 2024

In riferimento alle deroghe concesse per la partecipazione delle ragazze nell’attività mista (maschile/femminile) nella categoria/fascia d’età inferiore rispetto alla propria età, si precisa che le opportunità indicate nei Comunicati Ufficiali per ciascuna giovane calciatrice si riferiscono al limite massimo della categoria/fascia d’età in cui la stessa può essere utilizzata (es. giovani calciatrici nate nel 2010 che possono giocare nella categoria Esordienti 2° anno con calciatori nati nel 2012). 

Pertanto, tenuto conto del percorso di formazione e di crescita seguito dalle ragazze nel corso della stagione sportiva, le Società hanno l’opportunità di utilizzare la giovane calciatrice anche con giovani calciatori di pari età o nelle fasce d’età intermedie rispetto alla deroga rilasciata (es. giovani calciatrici nate nel 2010 con deroga per giocare con i nati nel 2012, nel corso della stagione sportiva possono giocare anche nella fascia d’età intermedia U14, nati nel 2011, o in U15, con pari età).

Comunicato Ufficiale n. 60 del 17/10/2024

(Cfr. C.U. n. 147 – S.G.S. n. 39 del 18/10/2024 del Comitato Regionale Sicilia)
A seguito delle richieste pervenute in conformità̀ con quanto pubblicato nel Comunicato Ufficiale n°1 del Settore Giovanile e Scolastico del 10 Luglio 2024 il Settore Giovanile e Scolastico, nella persona del Presidente Vito Tisci, ha concesso le seguenti deroghe che consentono alle giovani calciatrici che partecipano ad attività miste (in cui possono essere coinvolti sia bambini che bambine) la possibilità di giocare nella fascia di età di 1 anno inferiore alla propria: 

SICILIA

NOMINATIVO/CATEGORIA 

DATA DI NASCITA

SOCIETÀ DI APPARTENENZA 

Esordienti Misti (2012/2013) 
RUSSITTO SARA 



10/01/2011 


APD MELILLI 

TOSCANO GIORGIA 


05/01/2011 


APD MELILLI 
Primi Calci (2016) 
ZIMMITTI FRANCESCA


 15/02/2015 


APD MELILLI
CLUB GIOVANILI DI 1° LIVELLO

Si ricorda alle Società che il 31 Ottobre è fissata la scadenza per presentare richiesta di 1° Livello all'interno del Sistema di qualità dei Club Giovanili.

Il form da compilare è presente al seguente link: https://forms.gle/tMg22DKYgVkpfA2y6
TORNEI GIOVANILI ORGANIZZATI DALLE SOCIETÀ

Comunicato Ufficiale n. 2 S.G.S. del 5 Agosto 2024
In allegato al C.U. n. 76 – S.G.S. n. 19 del 11/09/2024, si pubblica il C.U. n. 2 ed i relativi allegati, inerenti l’organizzazione dei Tornei Giovanili organizzati da Società, per la Stagione Sportiva 2024/2025.
MODULO DI PRESENTAZIONE DELLA SOCIETÀ

Si ricorda, così come riportato dal Settore Giovanile Nazionale sul C.U. n. 16 del 19 agosto 2024, che tutte le Società che svolgono attività giovanile nella Federazione Italiana Giuoco Calcio, anche se in una sola delle categorie (Piccoli Amici, Primi Calci, Pulcini, Esordienti, Giovanissimi e Allievi), devono presentare il Modulo di Presentazione della Società (allegato al C.U. n. 2 del 17/07/2024 – All. C) entro i termini di seguito indicati:

· per i Club Giovanili di 2° e 3° Livello entro il 31 ottobre 2024
· per i Club Giovanili di 1° Livello, entro il 31 dicembre 2024 
Si ricorda, altresì, che alle Società inadempienti, non sarà possibile autorizzare l’organizzazione di propri Tornei giovanili e non sarà consentita la partecipazione ai campionati regionali della successiva stagione sportiva. 

Modulo Online di Censimento del Settore Giovanile 
Al fine di avere una conoscenza più approfondita di tutte le Società che svolgono attività giovanile nel territorio, i Club Giovanili sono tenuti a compilare il “Modulo Online di Censimento del Settore Giovanile”, all’atto dell’iscrizione dei campionati giovanili, e comunque entro e non oltre il termine perentorio delle seguenti scadenze: 
· per i Club Giovanili di 2° e 3° Livello entro il 31 ottobre 2024
· per i Club Giovanili di 1° Livello, entro il 31 dicembre 2024 
L’inosservanza dei suddetti termini costituisce illecito disciplinare ed è sanzionata, su deferimento della Procura Federale, dagli organi della giustizia sportiva con un’ammenda fino ad un massimo di € 500 (cinquecento) da comminare alle Società inadempienti.

Tale censimento sarà uno strumento utile per fornire ulteriori servizi alle società stesse (Newsletter dedicate, partecipazione ad eventi, organizzazione di Workshop o Corsi di Formazione/Informazione nel territorio indirizzati alle specifiche figure professionali presenti all’interno della Società, ecc.), compresa la possibilità di individuare i Tecnici ai quali rivolgere specifica attività di formazione (es. Corsi Grassroots “Livello E”, Corsi UEFA-C). Il link per accedere al Modulo Online è il seguente: https://portaleservizi.figc.it  (in allegato al C.U. n. 2 del 17/07/2024 – All. B – si riporta il Vademecum con le linee guida per la corretta compilazione).

N.B. – Al portale si potrà accedere utilizzando le stesse credenziali utilizzate nella precedente stagione sportiva. 

Per i Nuovi Utenti si potrà procedere con un’auto-registrazione che potrà essere effettuata esclusivamente da un componente della Società già inserito nel censimento/organigramma inviato alla FIGC attraverso il proprio Comitato Regionale, quindi già registrato nei sistemi informativi della FIGC. 

Si precisa che il Modulo Online non sostituisce, ma integra, il Modulo di Presentazione della Società (allegato al C.U. n. 2 del 17/07/2024 – All. C), documento formale sottoscritto dal Rappresentante Legale della Società.


PROVVEDIMENTI DELLA PROCURA FEDERALE

Con C.U. n. 144 del 17/10/2024 del Comitato Regionale Sicilia, si pubblica il C.U. n. 197 della L.N.D. riguardante i provvedimenti della Procura Federale assunti nei confronti di Walter Emanuele BUCCHERI, Alessandro RICCI e SIRACUSA CALCIO 1924 con C.U. n. 170/AA della F.I.G.C.
POLITICHE DI SAFEGUARDING

Circolare n. 21 del 27 agosto 2024

Si informano le Società che nella home page del sito internet della Federazione Italina Giuoco Calcio (https://www.figc.it) è stata inserita una sezione denominata “Politiche di Safeguarding FIGC”, nella quale sono presenti tutti i documenti rilevanti inerenti la tematica.
Sono inoltre presenti nella sopracitata sezione i Comunicati Ufficiali F.I.G.C. n. 87/A del 31 agosto 2023, n. 68/A e n. 69/A del 27 agosto 2024, nonché il “Modello Safeguarding” tipo semplificato e il “Codice di Condotta Safeguarding” tipo semplificato previstidal D.Lgs. n. 39 del 2021 e le relativa istruzioni operative pubblicate anche con C.U. n. 53 del 28/08/2024 del Comitato Regionale Sicilia.

CAMPIONATO REGIONALE FEMMINILE
Con C.U. n. 144 del 17/10/2024 e C.U. n. 152 del 21/10/2024 del Comitato Regionale Sicilia, si pubblica l’organico definitivo del Campionato in oggetto specificato, suddiviso nei Gironi Provinciali/Interprovinciali:

…omissis…
GIRONE C



(affidato alla Delegazione di Siracusa 
962979        ATLETICO MEGARA 1908 SSD

 68233 A.S.D. CITTA DI AVOLA 2020     

910397 A.S.D. ME.TA. SPORT            

946065 A.S.D. REAL PALAZZOLO          

946145 A.S.D. S.S. KAGGI              

953168 A.S.D. STRUMENTO               
Totale n.6 squadre        

Il Regolamento del Campionato Regionale Femminile avrà apposita pubblicazione.

PROGETTO VALORIZZAZIONE GIOVANI CALCIATORI 

CAMPIONATI REGIONALI MASCHILI DI ECCELLENZA E PROMOZIONE 2024/2025

PREMESSA
Il progetto intende premiare le Società dei Campionati Regionali maschili di Eccellenza e di Promozione che avranno incentivato l’utilizzo dei giovani calciatori nell'ambito dei propri organici tecnici, nelle gare ufficiali dei suddetti Campionati relativi alla corrente Stagione Sportiva 2024/2025. Per la notizia completa è possibile consultare il C.U. n. 149 del 18/10/2024 del Comitato Regionale Sicilia.
RADUNI GIOVANI CALCIATORI

Relativamente a quanto in oggetto si ricorda alle Società interessate che, così come stabilito dal C.U. n. 1 Nazionale del 10 luglio 2024 - paragrafo 2.6, le Società affiliate, che nel corso della corrente stagione sportiva intendano organizzare Raduni di selezione, entro e non oltre il             30 Novembre 2024 sono tenute a richiedere preventiva autorizzazione, per il tramite del Comitato Regionale LND territorialmente competente, al Settore Giovanile e Scolastico della FIGC che provvederà a concedere la relativa autorizzazione.

Al riguardo si invitano le Società ad inviare entro il termine sopra riportato, l’apposito modulo (Allegato 10 del C.U. n. 1 del Settore Giovanile e Scolastico) debitamente compilato, all’indirizzo e-mail sicilia.sgs@lnd.it.
SVINCOLO ART. 119 BIS DELLE N.O.I.F.

Il Comitato Regionale, con C.U. n. 144 del 17/10/2024, rende noti i seguenti svincoli:

…omissis…
SS LEONZIO 1909 SSD A R.L

SPAMPINATO CARMELO NATO L’08/06/2005 MATR. 3192263

AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato Regionale, esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, con C.U. n. 144 del 17/10/2024 autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:
..omissis…
A.S.D.  A.LIBERTAS RARI NANTES

MAHMOUD ABD EL GH FLAVIO NATO IL 07/11/2008 MATR. 2460309

A.S.D.  FUTSAL FERLA

GIANSIRACUSA PAOLO NATO IL 17/07/2009 MATR. 3843586

A.S.D.  SPORTLAND 2000

ARENA GIUSEPPE VITO NATO IL 27/04/2009 MATR. 2650465

REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email cr.sicilia01@lnd.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2025. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.
Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.

VOUCHER 2024

Si ricorda alle società che hanno presentato la richiesta di assegnazione dei Voucher per l’anno 2024, che il DDG 460 del 17.04.2024, all’art. 6 secondo comma prevede l’inoltro dell’allegato 4 alla rispettiva Federazione. 

“L’erogazione del voucher sarà subordinata ad una frequenza del destinatario pari ad almeno due giorni settimanali, attestata dal soggetto aderente mediante apposito registro di presenza nonché apposito modulo Allegato 4) da compilare e trasmettere mensilmente alla rispettiva Federazione/Ente.”

S’invitano pertanto le società al rispetto di tale disposizione, inviando il predetto allegato a: sicilia.amministrazione@lnd.it
FIFA LEGAL PORTAL 

Si invitano tutte le Società ad attivare il proprio account presso il FIFA Legal Portal (https://legalportal-fifa-com/), al fine di tracciare qualsiasi tipo di comunicazione che potrebbe coinvolgerle in aspetti legali legati al Regolamento FIFA.
CLEARING HOUSE 
L’istituzione della FIFA Clearing House SAS (FCH) è un elemento chiave del pacchetto di riforma del sistema di trasferimenti adottato dal Consiglio FIFA nel 2018 al fine di promuovere e proteggere l’integrità del calcio professionistico.

FCH è un istituto di pagamento con sede in Francia che funge da intermediario nei pagamenti relativi ai premi di formazione (meccanismo di solidarietà e indennità di formazione) derivanti dagli articoli 20 e 21 e dagli allegati 4 e 5 del Regolamento FIFA sullo status e il trasferimento dei giocatori (RSTP). FCH garantisce che i pagamenti dei nuovi club siano distribuiti correttamente ai club in fase di formazione. I pagamenti si basano sul passaporto elettronico definitivo dei giocatori (EPP) e sulla dichiarazione di assegnazione approvata dall'amministrazione FIFA.
Si invitano tutte le Società a rispondere tempestivamente a tutte le comunicazioni provenienti dall’indirizzo info@fifaclaringhouse.org Link https://www.figc.it/media/194994/1-fifa-clearing-house-status-objectives-and-operations.pdf per info scrivere a tesseramento@figc.it 
INDIRIZZI E NUMERI UTILI DELLE SOCIETÀ

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it accedendo all’Area Società per mezzo della propria “ID” e “Password”, optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle Società L,N,D., con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

RICHIESTA MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO

Dalla sezione Modulistica del sito sicilia.lnd.it. è possibile scaricare il modulo predisposto dalla Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio, al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo. 

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita, con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it.
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo Comitato Regionale, le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente, “CARTE FEDERALI”.

ORGANIZZAZIONE DEGLI UFFICI DEL COMITATO REGIONALE SICILIA
È possibile prendere visione della composizione degli uffici del Comitato Regionale Sicilia, con relativi contatti e orari, consultando il C.U. n. 1 del 05/07/2024 nel quale è indicato anche il Codice IBAN del Comitato Regionale Sicilia al quale devono essere indirizzati tutti i Bonifici emessi dalle Società per le ricariche portafoglio. 

AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI

Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autoertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

In allegato al C.U. n. 1 del 05/07/2024 (All. E) si pubblica il MODELLO FAC-SIMILE, l’unico da utilizzare in alternativa al Certificato Cumulativo rilasciato dal Comune, in quanto contenete tutti i dati essenziali per il tesseramento presso la F.I.G.C..

Si ricorda alle Società che, così come indicato nel Modello, l’Autocertificazione deve essere corredata dalla copia del documento d’identità di chi la sottoscrive.

TESSERAMENTO CALCIATORI S.G.S. – DOCUMENTO D’IDENTITÀ DEL CALCIATORE

Per il tesseramento di calciatori mai tesserati, cd. “nuova anagrafica”, è necessario allegare, insieme al documento d’identità dei genitori, il documento d’identità del calciatore oggetto del tesseramento.
Considerato che alcuni calciatori, soprattutto in giovane età, non sono ancora provvisti di documento d’identità, in deroga, è possibile allegare insieme ai documenti d’identità dei genitori un’autocertificazione redatta da uno di essi (indicare i dati anagrafici) in cui dovranno essere indicati i dati anagrafici del calciatore, luogo e data di nascita, codice fiscale, residenza, verrà applicata una fotografia del calciatore e verrà sottoscritto che la foto in questione si riferisce al calciatore titolare dei dati indicati.

TESSERINI PLASTIFICATI

Si informano le Società che presso questa Delegazione sono in giacenza i tesserini plastificati dei propri calciatori/dirigenti che possono essere ritirati durante l’orario di ricevimento specificato alla fine del presente Comunicato Ufficiale:

Accademia Siracusa, Aretusa 94, Atletico Siracusa, Carlentini Calcio, Città di Avola 2020, Città di Canicattini, Città di Melilli Calcio a 5, FC Priolo Gargallo, Futsal Ferla, Megarini 2003 Augusta, Sport Club Palazzolo.
Si invitano le Società, inoltre, a ritirare anche i tesserini plastificati dei propri calciatori/dirigenti, relativi alle stagioni sportive passate.


RICHIESTE DI VARIAZIONE GARA

Si informano le Società che eventuali richieste di variazione gara dovranno pervenire a questa Delegazione (del.siracusa@lnd.it) almeno tre giorni lavorativi prima la disputa della stessa ed in accordo con la consorella utilizzando, esclusivamente, il modello in allegato (All. A).

Si precisa che qualunque richiesta, che non dovrà influenzare il regolare svolgimento del Campionato, sarà accolta o respinta ad insindacabile giudizio di questa Delegazione. 

Per ogni richiesta che perverrà oltre il termine più sopra indicato, sarà addebitato un “Diritto variazione gara” pari ad euro 25,00 (venticinque); la stessa sarà accolta o respinta ad insindacabile di questa Delegazione. 

ORARIO UFFICIALE DELLE GARE

Si informa che l’orario ufficiale delle gare da Domenica 27 Ottobre 2024 è alle ore 14.30. Pertanto le gare in programma Sabato 26 Ottobre 2024 restano fissate alle ore 15.30.

Nella riunione del 22/10/2024, tenutasi presso i locali della Delegazione Provinciale, è stato presentato il Calendario del Campionato in epigrafe (All. B).
RIEPILOGO ANOMALIE CALENDARIO

Di seguito si riportano le gare, già inserite in Calendario, che si disputeranno in orario o giornata diversa da quanto indicato nella tabella riepilogativa in calce al Calendario stesso. Le stesse, così come per qualunque altra gara fissata in Calendario, potranno essere variate esclusivamente in accordo fra le parti e rispettando le direttive relative la “richiesta di variazione gara”.

7ª giornata di andata

ATLETICO ROSOLINI – PEDAGAGGI CALCIO giocasi Sabato 07/12/2024 alle ore 14:30.
STELLA MARIS 2023 ASD – SPORTLAND 2000 giocasi Sabato 07/12/2024 alle ore 14:30.
9ª giornata di andata

STELLA MARIS 2023 ASD – FC PRIOLO GARGALLO giocasi Sabato 21/12/2024 alle ore 14:30

10ª giornata di andata

PEDAGAGGI CALCIO – REAL PRIOLO giocasi Domenica 05/01/2025 alle ore 10:30.

11ª giornata di andata

PIU FORTE RAGAZZI ASD – F.C. SAN PAOLO 2019 giocasi Domenica 12/01/2025 alle ore 14:30.
12ª giornata di andata

ATLETICO ROSOLINI – ACCADEMIA ROSOLINI giocasi Sabato 18/01/2025 alle ore 14:30.
DREAMS CLUB ASD – STELLA MARIS 2023 ASD giocasi Domenica 19/01/2025 alle ore 10:30.
PEDAGAGGI CALCIO – REAL PACHINO giocasi Domenica 19/01/2024 alle ore 10:30.

4ª giornata di ritorno
PIU FORTE RAGAZZI ASD – REAL PRIOLO giocasi Domenica 23/02/2025 alle ore 14:30.

6ª giornata di ritorno
STELLA MARIS 2023 ASD – FERLA giocasi Sabato 15/03/2025 alle ore 15:00.
REGOLAMENTO
Per la S.S. 2024/2025 viene organizzato con Girone Unico il Campionato di Terza Categoria.

La Società FC Priolo Gargallo, partecipante al Campionato con la formazione Under 21, oltre ad attenersi al seguente Regolamento dovrà rispettare anche i limiti e le disposizioni contenute nel C.U. n. 79 del 30/07/2024 della L.N.D. (All. C)
Limite di partecipazione dei calciatori in relazione all'età
Alle gare del Campionato di 3ª Categoria, ed alle altre dell'attività ufficiale organizzata dalla Lega Nazionale Dilettanti, possono partecipare, senza alcuna limitazione di impiego in relazione all’età massima, tutti i calciatori regolarmente tesserati per la stagione sportiva 2024/2025 che abbiano compiuto anagraficamente il 15° anno di età, nel rispetto delle condizioni previste dall’art. 34, comma 3, delle N.O.I.F.

Limiti di partecipazione di calciatori alle gare
In deroga a quanto previsto dall'art. 34, comma 1, delle N.O.I.F., le Società partecipanti con più squadre a Campionati diversi possono schierare in campo, nelle gare di Campionato di categoria inferiore, i calciatori indipendentemente dal numero delle gare eventualmente disputate dagli stessi nella squadra che partecipa al Campionato di categoria superiore.

Sostituzione dei calciatori

Per la Stagione Sportiva 2024/2025, in deroga alle decisioni ufficiali della F.I.G.C. relative alla Regola 3 del Regolamento del Giuoco del Calcio, è consentito in via sperimentale indicare un massimo di 9 calciatori di riserva nella distinta di gara, tra i quali scegliere gli eventuali sostituti. 
Nel corso delle gare del Campionato di 3ª Categoria possono essere effettuate cinque sostituzioni per squadra indipendentemente dal ruolo ricoperto. 

Tempo d’attesa
Il tempo di attesa è fissato in un tempo di giuoco.

Promozione
La Società vincente il girone e la Società vincente la Finale Play Off acquisiscono il diritto a partecipare al Campionato di Seconda Categoria della Stagione Sportiva 2025/2026.

Play-off
a) partecipano alle gare di Play-Off le Società Classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto;
b) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play-Off ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procederà a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate (art. 51 comma 6 delle N.O.I.F.), tenendo conto nell’ordine:
a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

c) Nel primo turno, le 4 Società partecipanti ai Play-Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato la migliore posizione in Classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:

2ª Classificata 
– 5ª Classificata

3ª Classificata 
– 4ª Classificata
d) Se il distacco tra le squadre 2ª e 5ª Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 2ª Classificata passerà al turno successivo;

e) Se il distacco tra le squadre 3ª e 4ª Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 3ª Classificata passerà al turno successivo;

f) Se il distacco tra le squadre 2ª e 3ª Classificata, è pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play-Off non verranno disputati e la Società 2ª Classificata acquisirà il diritto a partecipare al Campionato di Seconda Categoria 2025/2026;

g) Nel primo turno (punto c), in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parità, accederà al secondo turno, la Società meglio Classificata al termine del Campionato;

h) Le Società vincitrici dei due accoppiamenti, disputeranno la gara di Finale Play-Off sul campo della squadra meglio Classificata al termine del Campionato. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, verrà considerata vincente la Società in migliore posizione di Classifica al termine del Campionato.


Nella riunione del 22/10/2024, tenutasi presso i locali della Delegazione Provinciale, è stato presentato il Calendario del Campionato in epigrafe (All. D).
RIEPILOGO ANOMALIE CALENDARIO

Di seguito si riportano le gare, già inserite in Calendario, che si disputeranno in orario o giornata diversa da quanto indicato nella tabella riepilogativa in calce al Calendario stesso. Le stesse, così come per qualunque altra gara fissata in Calendario, potranno essere variate esclusivamente in accordo fra le parti e rispettando le direttive relative la “richiesta di variazione gara”.

6ª giornata di andata

REAL SIRACUSA BELVEDERE – CITTA DI AVOLA 2020 giocasi Lunedì 02/12/2024 alle ore 17:30.

2ª giornata di ritorno
REAL SIRACUSA BELVEDERE – FC PRIOLO GARGALLO giocasi Lunedì 20/01/2025 alle ore 17:30.

REGOLAMENTO
Per la S.S. 2024/2025, la Fase Provinciale del Campionato Regionale “Under 19 – Juniores” viene organizzata con Girone Unico.
Il Comitato Regionale ha riconfermato la formula di svolgimento del Campionato Regionale “Juniores – Under 19”, obbligatorio per le Società di Eccellenza e Promozione, ed al quale possono essere iscritte, a completamento dell’organico, Società partecipanti ai Campionati inferiori (1ª, 2ª e 3ª Categoria) nonché le Società “Pure” che ne faranno richiesta.
Rimane articolato con una 1ª Fase gestita, per delega, dalle Delegazioni Provinciali/Distrettuale e la vincente Regionale, che verrà ammessa alla Fase Nazionale, deve essere individuata e comunicata alla L.N.D. entro il 28 Aprile 2025. Al termine della 1ª Fase ogni Delegazione comunicherà al Comitato Regionale – entro il mese di Marzo 2025 – la vincente di ogni Girone.
L’articolazione della 2ª Fase delle Società dei Campionati Regionali è subordinata al numero delle vincenti per girone. La gara di Finale Regionale si disputerà sul campo comunale di Priolo Gargallo (SR) considerato che la gara di Finale Regionale 2023/2024 è stata vinta dalla Società A.S.D. FC Priolo Gargallo. La Presidenza si riserva di modificare il campo qualora dovesse risultare non idoneo.
Limiti d’età
Potranno partecipare i calciatori nati dal 1° gennaio 2006 in poi e che, comunque, abbiano compiuto il 15° anno di età; è consentito impiegare fino a un massimo di tre calciatori “fuori quota”, nati dal 1° gennaio 2005.
L’inosservanza delle predette disposizioni sarà punita con la sanzione della perdita della gara prevista dal Codice di Giustizia Sportiva, fatte salve ulteriori sanzioni. 
Sostituzione dei calciatori

Per la Stagione Sportiva 2024/2025, in deroga alle decisioni ufficiali della F.I.G.C. relative alla Regola 3 del Regolamento del Giuoco del Calcio, è consentito in via sperimentale indicare un massimo di 9 calciatori di riserva nella distinta di gara, tra i quali scegliere gli eventuali sostituti. 
Nel corso delle gare del Campionato Regionale Under 19 – Fase Provinciale possono essere effettuate cinque sostituzioni per squadra indipendentemente dal ruolo ricoperto. 

Tempo d’attesa
Il tempo di attesa è fissato in 15 minuti.

Accesso alla Fase Regionale

La Società classificatasi al primo posto acquisisce il diritto di partecipare alla Fase Regionale gestita dal Comitato Regionale.


Nella riunione del 22/10/2024, tenutasi presso i locali della Delegazione Provinciale, è stato presentato il Calendario del Campionato in epigrafe (All. E).
RIEPILOGO ANOMALIE CALENDARIO

Di seguito si riportano le gare, già inserite in Calendario, che si disputeranno in orario o giornata diversa da quanto indicato nella tabella riepilogativa in calce al Calendario stesso. Le stesse, così come per qualunque altra gara fissata in Calendario, potranno essere variate esclusivamente in accordo fra le parti e rispettando le direttive relative la “richiesta di variazione gara”.
2ª giornata di ritorno
F.C. SAN PAOLO 2019 – CITTA DI ROSOLINI C5 giocasi Venerdì 14/02/2025 alle ore 21:00.
4ª giornata di ritorno
F.C. SAN PAOLO 2019 – CANICATTINESE giocasi Venerdì 07/03/2025 alle ore 21:00.
7ª giornata di ritorno
F.C. SAN PAOLO 2019 – MEGARA 1908 giocasi Venerdì 04/04/2025 alle ore 21:00.
9ª giornata di ritorno
F.C. SAN PAOLO 2019 – REAL PACHINO giocasi Venerdì 25/04/2025 /2025 alle ore 21:00.
REGOLAMENTO
Per la S.S. 2024/2025 viene organizzato con Girone Unico il Campionato di Serie D di Calcio a 5.

Limite di partecipazione dei calciatori in relazione all'età
Alle gare del Campionato di Serie D di Calcio a 5 possono partecipare, senza alcuna limitazione di impiego in relazione all’età massima, tutti i calciatori regolarmente tesserati per la stagione sportiva 2024/2025 che abbiano compiuto anagraficamente il 15° anno di età, nel rispetto delle condizioni previste dall’art. 34, comma 3, delle N.O.I.F.

Tempo d’attesa
Il tempo di attesa è fissato in un tempo di giuoco.

Criteri di promozione dal Campionato Provinciale di Serie D al Campionato Regionale di Serie C2 stagione sportiva 2025/2026
La Società vincente il girone e la Società vincente la Finale Play Off acquisiscono il diritto a partecipare al Campionato di Serie “C2” della Stagione Sportiva 2025/2026. 

Play-off
a) partecipano alle gare di Play-Off le Società Classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto;
b) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play-Off ovvero per stabilire l’ordine della Classifica, si procederà a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate (art. 51 comma 6 delle N.O.I.F.), tenendo conto nell’ordine:
a. Dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

b. Della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

c. Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

d. Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

e. Del sorteggio.

c) Nel primo turno, le 4 Società partecipanti ai Play-Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato la migliore posizione in Classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:

2ª Classificata 
– 5ª Classificata

3ª Classificata 
– 4ª Classificata
d) Se il distacco tra le squadre 2ª e 5ª Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 2ª Classificata passerà al turno successivo;

e) Se il distacco tra le squadre 3ª e 4ª Classificata è pari o superiore a 10 punti l’incontro di Play-Off non verrà disputato e la Società 3ª Classificata passerà al turno successivo;

f) Se il distacco tra le squadre 2ª e 3ª Classificata, è pari o superiore a 10 punti, gli incontri di Play-Off non verranno disputati e la Società 2ª Classificata acquisirà il diritto a partecipare al Campionato di Seconda Categoria 2025/2026;

g) Nel primo turno (punto c), in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e in caso di ulteriore parità, accederà al secondo turno, la Società meglio Classificata al termine del Campionato;

h) Le Società vincitrici dei due accoppiamenti, disputeranno la gara di Finale Play-Off sul campo della squadra meglio Classificata al termine del Campionato. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, verrà considerata vincente la Società in migliore posizione di Classifica al termine del Campionato.


Nella riunione del 22/10/2024, tenutasi presso i locali della Delegazione Provinciale, è stato presentato il Calendario del Campionato in epigrafe (All. F).
RIEPILOGO ANOMALIE CALENDARIO

Di seguito si riportano le gare, già inserite in Calendario, che si disputeranno in orario o giornata diversa da quanto indicato nella tabella riepilogativa in calce al Calendario stesso. Le stesse, così come per qualunque altra gara fissata in Calendario, potranno essere variate esclusivamente in accordo fra le parti e rispettando le direttive relative la “richiesta di variazione gara”.

GIRONE B – 5ª giornata di ritorno
NEAPOLIS JR – MEDITERRANEA giocasi Venerdì 21/02/2025 alle ore 15:00.

REGOLAMENTO
Per la S.S. 2024/2025, le squadre iscritte al Campionato Provinciale Under 17 di Calcio a 11 verranno suddivise in due gironi (Girone A e Girone B).

Limite di partecipazione dei calciatori in relazione all'età
Possono partecipare i calciatori nati nell’anno 2008 e nell’anno 2009. Potranno inoltre partecipare i calciatori che hanno compiuto il 14° anno di età.

L’inosservanza delle predette disposizioni sarà punita con la sanzione della perdita della gara prevista dal Codice di Giustizia Sportiva, fatte salve ulteriori sanzioni. 
Sostituzione dei calciatori
Le Società hanno la facoltà di sostituire sette calciatori indipendentemente dal ruolo ricoperto.

Ferme restando le disposizioni di cui alle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C., si stabiliscono le seguenti modalità per la sostituzione:

· nella distinta che viene presentata all’Arbitro prima dell’inizio della gara possono essere indicati non più di 9 calciatori di riserva compreso il giocatore incaricato di svolgere funzioni di assistente all’Arbitro, nel caso in cui è previsto il suo utilizzo durante la gara;

· soltanto i calciatori inseriti nella distinta di gara, indipendentemente dalla funzione ricoperta (calciatore di riserva o assistente dell’Arbitro), possono sostituire i calciatori impiegati all’inizio della gara fermo restando il limite delle sette sostituzioni.
Tempo d’attesa
Il tempo di attesa è fissato in un tempo di giuoco.

Formulazione delle classifiche tecniche
Nel caso in cui al termine del girone di ritorno, due o più squadre si ritrovassero a parità di punti, per determinare le prime cinque squadre in testa alla classifica di ogni girone, si farà ricorso alla c.d. “classifica avulsa”.
Fase Finale
Le squadre classificate al primo posto di ciascun girone (A e B), accederanno direttamente alle semifinali. La seconda, la terza, la quarta e la quinta classificate, disputeranno una gara di sola andata. La seconda incontrerà la quinta classificata, mentre la terza incontrerà la quarta. Le vincenti delle due gare si incontreranno fra di loro.

In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità verrà considerata vincente la squadra in migliore posizione di classifica al termine del Campionato.

Le gare si giuocheranno sul campo delle migliori classificate in Campionato.

Semifinali
Le Società prime classificate nei due gironi, unitamente a quelle vincenti la Fase Finale, disputeranno le semifinali secondo il seguente programma:

1ª Classificata Girone A vs. vincente Fase Finale Girone B;

1ª Classificata Girone B vs. vincente Fase Finale Girone A.

Le due gare si svolgeranno sui campi delle prime classificate nei rispettivi gironi.

In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità verrà considerata vincente la squadra in migliore posizione di classifica al termine del Campionato.

Finale
Le Società vincenti le gare di semifinale disputeranno la finale in campo neutro. 
In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari di 15 minuti ciascuno e, in caso di ulteriore parità, verranno effettuati i tiri di rigore secondo le norme federali.

Vincente

La Società vincente la gara di finale acquisirà il titolo di Campione Provinciale Under 17 di Calcio a 11 ed il diritto a partecipare al Campionato Regionale di categoria nella S.S. 2025/2026 fatto salvo le disposizioni delle normative vigenti riguardo tutte le attività. Acquisirà inoltre il diritto a partecipare alla Coppa Provinciale riservata alle Vincenti i Titoli Provinciali di Categoria che si svolgerà, presumibilmente, nel mese di Giugno 2025.

La Società perdente la gara di Finale, invece, parteciperà ad una fase regionale riservata alle squadre perdenti la Finale dei Campionati Provinciali con più Gironi, per aggiudicarsi il diritto a disputare nella S.S. 2025/2026 il Campionato Regionale di categoria.

Nella riunione del 22/10/2024, tenutasi presso i locali della Delegazione Provinciale, è stato presentato il Calendario del Campionato in epigrafe (All. G).
RIEPILOGO ANOMALIE CALENDARIO

Di seguito si riportano le gare, già inserite in Calendario, che si disputeranno in orario o giornata diversa da quanto indicato nella tabella riepilogativa in calce al Calendario stesso. Le stesse, così come per qualunque altra gara fissata in Calendario, potranno essere variate esclusivamente in accordo fra le parti e rispettando le direttive relative la “richiesta di variazione gara”.

GIRONE B – 9ª giornata di andata
A.LIBERTAS RARI NANTES – ATLETICO SIRACUSA giocasi Martedì 07/01/2025 alle ore 15:00.
REGOLAMENTO
Per la S.S. 2024/2025, le squadre iscritte al Campionato Provinciale Under 15 di Calcio a 11 verranno suddivise in due gironi (Girone A e Girone B).

Limite di partecipazione dei calciatori in relazione all'età
Possono partecipare i calciatori nati nell’anno 2010 e nell’anno 2011. Le Società hanno la possibilità di inserire n. 5 giovani che hanno compiuto il 12° anno di età nati nel 2012.

L’inosservanza delle predette disposizioni sarà punita con la sanzione della perdita della gara prevista dal Codice di Giustizia Sportiva, fatte salve ulteriori sanzioni. 
Sostituzione dei calciatori
Le Società hanno la facoltà di sostituire sette calciatori indipendentemente dal ruolo ricoperto.

Ferme restando le disposizioni di cui alle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C., si stabiliscono le seguenti modalità per la sostituzione:

· nella distinta che viene presentata all’Arbitro prima dell’inizio della gara possono essere indicati non più di 9 calciatori di riserva compreso il giocatore incaricato di svolgere funzioni di assistente all’Arbitro, nel caso in cui è previsto il suo utilizzo durante la gara;

· soltanto i calciatori inseriti nella distinta di gara, indipendentemente dalla funzione ricoperta (calciatore di riserva o assistente dell’Arbitro), possono sostituire i calciatori impiegati all’inizio della gara fermo restando il limite delle sette sostituzioni.
Tempo d’attesa
Il tempo di attesa è fissato in un tempo di giuoco.

Formulazione delle classifiche tecniche
Nel caso in cui al termine del girone di ritorno, due o più squadre si ritrovassero a parità di punti, per determinare le prime cinque squadre in testa alla classifica di ogni girone, si farà ricorso alla c.d. “classifica avulsa”.
Fase Finale
Le squadre classificate al primo posto di ciascun girone (A e B), accederanno direttamente alle semifinali. La seconda, la terza, la quarta e la quinta classificate, disputeranno una gara di sola andata. La seconda incontrerà la quinta classificata, mentre la terza incontrerà la quarta. Le vincenti delle due gare si incontreranno fra di loro.

In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità verrà considerata vincente la squadra in migliore posizione di classifica al termine del Campionato.

Le gare si giuocheranno sul campo delle migliori classificate in Campionato.

Semifinali
Le Società prime classificate nei due gironi, unitamente a quelle vincenti la Fase Finale, disputeranno le semifinali secondo il seguente programma:

1ª Classificata Girone A vs. vincente Fase Finale Girone B;

1ª Classificata Girone B vs. vincente Fase Finale Girone A.

Le due gare si svolgeranno sui campi delle prime classificate nei rispettivi gironi.

In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità verrà considerata vincente la squadra in migliore posizione di classifica al termine del Campionato.

Finale
Le Società vincenti le gare di semifinale disputeranno la finale in campo neutro. 
In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari di 15 minuti ciascuno e, in caso di ulteriore parità, verranno effettuati i tiri di rigore secondo le norme federali.

Vincente

La Società vincente la gara di finale acquisirà il titolo di Campione Provinciale Under 15 di Calcio a 11 ed il diritto a partecipare al Campionato Regionale di categoria nella S.S. 2025/2026 fatto salvo le disposizioni delle normative vigenti riguardo tutte le attività. Acquisirà inoltre il diritto a partecipare alla Coppa Provinciale riservata alle Vincenti i Titoli Provinciali di Categoria che si svolgerà, presumibilmente, nel mese di Giugno 2025.
La Società perdente la gara di Finale, invece, parteciperà ad una fase regionale riservata alle squadre perdenti la Finale dei Campionati Provinciali con più Gironi, per aggiudicarsi il diritto a disputare nella S.S. 2025/2026 il Campionato Regionale di categoria.

Nella riunione del 22/10/2024, tenutasi presso i locali della Delegazione Provinciale, è stato presentato il Calendario del Campionato in epigrafe (All. H).
RIEPILOGO ANOMALIE CALENDARIO

Di seguito si riportano le gare, già inserite in Calendario, che si disputeranno in orario o giornata diversa da quanto indicato nella tabella riepilogativa in calce al Calendario stesso. Le stesse, così come per qualunque altra gara fissata in Calendario, potranno essere variate esclusivamente in accordo fra le parti e rispettando le direttive relative la “richiesta di variazione gara”.

1ª giornata di ritorno
CANICATTINESE – ARETUSA 94 giocasi Giovedì 16/01/2025 alle ore 18:30.

5ª giornata di ritorno
CANICATTINESE – FUTSAL FERLA giocasi Giovedì 13/02/2025 alle ore 18:30.

REGOLAMENTO
Per la S.S. 2024/2025 viene organizzato con Girone Unico il Campionato Provinciale Under 17 di Calcio a 5.

Limite di partecipazione dei calciatori in relazione all'età
Possono partecipare i calciatori nati nell’anno 2008 e nell’anno 2009. Potranno inoltre partecipare i calciatori che hanno compiuto il 14° anno di età.

L’inosservanza delle predette disposizioni sarà punita con la sanzione della perdita della gara prevista dal Codice di Giustizia Sportiva, fatte salve ulteriori sanzioni. 
Tempo d’attesa
Il tempo di attesa è fissato in un tempo di giuoco.

Vincente

La Società prima classificata acquisirà il titolo di Campione Provinciale Under 17 di Calcio a 5 ed il diritto a partecipare alla Fase Regionale.

In caso di parità di punteggio al termine del Campionato tra 2 squadre, il titolo sportivo verrà assegnato mediante gara di spareggio in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore. In caso di parità di punteggio tra 3 o più squadre si procederà preliminarmente alla compilazione di una speciale graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) tra le squadre interessate in base all’Art. 51, commi 3, 4 e 5, con spareggio in gara unica su campo neutro con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore tra le due squadre meglio classificate.


Nella riunione del 22/10/2024, tenutasi presso i locali della Delegazione Provinciale, è stato presentato il Calendario del Campionato in epigrafe (All. I).
RIEPILOGO ANOMALIE CALENDARIO

Di seguito si riportano le gare, già inserite in Calendario, che si disputeranno in orario o giornata diversa da quanto indicato nella tabella riepilogativa in calce al Calendario stesso. Le stesse, così come per qualunque altra gara fissata in Calendario, potranno essere variate esclusivamente in accordo fra le parti e rispettando le direttive relative la “richiesta di variazione gara”.

2ª giornata di andata
FUTSAL FERLA – REAL PALAZZOLO giocasi Lunedì 11/11/2024 alle ore 17:45.
2ª giornata di ritorno
RG A.R.L. – F.C. SAN PAOLO 2019 giocasi Giovedì 23/01/2025 alle ore 15:00.
REGOLAMENTO
Per la S.S. 2024/2025 viene organizzato con Girone Unico il Campionato Provinciale Under 15 di Calcio a 5.

Limite di partecipazione dei calciatori in relazione all'età
Possono partecipare i calciatori nati nell’anno 2010 e nell’anno 2011. Potranno inoltre partecipare i calciatori che hanno compiuto il 12° anno di età nati nel 2012.

L’inosservanza delle predette disposizioni sarà punita con la sanzione della perdita della gara prevista dal Codice di Giustizia Sportiva, fatte salve ulteriori sanzioni. 
Tempo d’attesa
Il tempo di attesa è fissato in un tempo di giuoco.

Vincente

La Società prima classificata acquisirà il titolo di Campione Provinciale Under 15 di Calcio a 5 ed il diritto a partecipare alla Fase Regionale.

In caso di parità di punteggio al termine del Campionato tra 2 squadre, il titolo sportivo verrà assegnato mediante gara di spareggio in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore. In caso di parità di punteggio tra 3 o più squadre si procederà preliminarmente alla compilazione di una speciale graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) tra le squadre interessate in base all’Art. 51, commi 3, 4 e 5, con spareggio in gara unica su campo neutro con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore tra le due squadre meglio classificate.


Martedì 22/11/2023, alle ore 17:00, presso la sede della Delegazione, si sono tenuti i sorteggi per stabilire i Gironi e le modalità di svolgimento della Coppa in epigrafe che di seguito si specificano.

GIRONE A

FC PRIOLO GARGALLO
Campo “Sun Club” di Siracusa – Venerdì ore 19:45
NOTO FC 2021

Campo “Polisportiva San Giovanni” di Noto – Venerdì ore 20:00
SIRACUSA C5 MERACO
Tensostatico di Siracusa – Venerdì ore 20:00
1ª Giornata

FC PRIOLO GARGALLO – NOTO FC 2021 giocasi Venerdì 22/11/2024 alle ore 19:45 presso il campo “Sun Club” di Siracusa.

Riposa: SIRACUSA C5 MERACO
2ª Giornata (31-01-2025 o 01/02/2025)
La Società Siracusa C5 Meraco (che ha riposato) incontrerà in casa la Società FC Priolo Gargallo se quest’ultima avrà pareggiato o perso la prima gara altrimenti incontrerà in trasferta la Società Noto FC 2021 qualora quest’ultima risulterà sconfitta nella prima giornata. Le gare si disputeranno nel giorno, nell’orario e nel campo comunicati dalla Società ospitante.

3ª Giornata (28/02/2025 o 01/03/2025)
Si incontreranno le squadre che non si sono ancora incontrate nel campo, giorno e orario della Società che ancora non ha ospitato alcuna gara.

GIRONE B

CITTA DI ROSOLINI C5
Tensostatico di Rosolini – Venerdì ore 20:30

FUTSAL PACHINO 2023
Tensostatico di Pachino – Venerdì ore 20:30

MEGARA 1908

Campo “Megarello C5” di Augusta – Sabato ore 15:00

1ª Giornata

CITTA DI ROSOLINI C5 – MEGARA 1908 giocasi Venerdì 22/11/2024 alle ore 20:30 presso il campo tensostatico di Rosolini.

Riposa: FUTSAL PACHINO 2023
2ª Giornata (31-01-2025 o 01/02/2025)
La Società Futsal Pachino 2023 (che ha riposato) incontrerà in casa la Società Città di Rosolini C5 se quest’ultima avrà pareggiato o perso la prima gara altrimenti incontrerà in trasferta la Società Megara 1908 qualora quest’ultima risulterà sconfitta nella prima giornata. Le gare si disputeranno nel giorno, nell’orario e nel campo comunicati dalla Società ospitante. 
3ª Giornata (28/02/2025 o 01/03/2025)
Si incontreranno le squadre che non si sono ancora incontrate nel campo, giorno e orario della Società che ancora non ha ospitato alcuna gara.

REGOLAMENTO

Accederanno alla final four le prime due classificate di ogni girone. Le gare si disputeranno il 29-30 Marzo 2025 con orari e campo da definire.

La squadra vincente la Coppa Trinacria Provinciale parteciperà alla Fase Regionale della stessa e la vincente regionale acquisirà il titolo sportivo per richiedere l'ammissione al Campionato di Serie C2 della Stagione Sportiva 2025/2026.

Qualora tale squadra avesse acquisito per meriti sportivi il diritto alla partecipazione al predetto Campionato, il titolo sportivo per richiedere l’ammissione allo stesso, sarà riservato all'altra squadra finalista di Coppa Trinacria. 
Rinuncia a gare
Nel caso in cui una Società rinunci per qualsiasi motivo alla disputa o alla prosecuzione di una gara, o ancora nel caso di sospensione della gara per inferiorità numerica, verranno applicate nei suoi confronti le sanzioni di cui all'art. 51 delle N.O.I. F. (gara persa per 0 - 6).

Inoltre la stessa Società verrà esclusa dal proseguimento della manifestazione e a suo carico saranno, altresì, applicate adeguate sanzioni pecuniarie.

Verranno, inoltre, escluse dal proseguimento della manifestazione le Società che utilizzano calciatori in posizione irregolare o che, comunque, si rendano responsabili di fatti in riferimento ai quali viene applicato nei loro confronti l'art. 10 del C.G.S.
In allegato (All. I) il C.U. n. 85 del 31/07/2024 della L.N.D. relativo all’abbreviazione dei termini relativi la giustizia sportiva nelle gare di Coppa.

Si invitano le Società a provvedere con urgenza al tesseramento dei calciatori in quanto nel mese di Novembre p.v. avranno inizio tutti i Tornei/Concentramenti della Fase Autunnale dell’Attività di Base

VERIFICHE DEI COLLABORATORI TECNICI FEDERALI S.G.S.
Si rende noto che verranno effettuate le verifiche dei Collaboratori Tecnici Federali S.G.S. presso le seguenti Società:

A.S.D. Mediterranea – Mercoledì 23/10/2024 ore 17:00

A.S.D. Pianeta Calcio – Giovedì 24/10/2024 ore 17:30

A.S.D. Real Priolo – Sabato 26/10/2024 ore 09:00

A.S.D. Atletico Siracusa – Lunedì 28/10/2024 ore 17:00

A.S.D. Real Belvedere – Mercoledì 30/10/2024 ore 17:00

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
RICHIESTA DI INFORMAZIONI AGLI UFFICI DELLA DELEGAZIONE
Si ritiene opportuno ricordare che le delucidazioni fornite dai Componenti di questa Delegazione in seguito alle eventuali richieste telefoniche avanzate dalle Società in merito all’interpretazione di norme contenute nelle “Carte Federali”, non possono essere assolutamente vincolanti né tanto meno dotate di validità assoluta.

Ogni parere informale non potrà quindi impegnare le decisioni che andranno ad essere adottate dagli Organi della Giustizia Sportiva, i quali – come noto – operano in completa autonomia di giudizio.
ORARIO UFFICI DELEGAZIONE PROVINCIALE E CONTATTI
Gli Uffici della Delegazione, salvo eccezioni, osserveranno il seguente orario di ricevimento:

LUNEDÌ


10:30 – 12:30

MARTEDÌ


   CHIUSO
MERCOLEDÌ


10:30 – 12:30

15:30 – 17:00

GIOVEDÌ

 
   CHIUSO

VENERDÌ


10:30 – 12:30
È possibile contattare il Personale operante presso la Delegazione, negli orari sopra indicati, ai seguenti contatti:

Tel.: 0931-446250

Cell.: 328-6982199

E-mail: del.siracusa@lnd.it
PEC: delegazione.siracusa@lndsicilia.legalmail.it
Al di fuori dei predetti orari, è possibile contattare la Delegazione inviando una email all’indirizzo del.siracusa@lnd.it.
N.B.: nel periodo estivo (Luglio e Agosto) gli orari d’apertura della Delegazione potrebbero subire delle variaizoni pertanto è consigliabile inviare una email per richiedere appuntamento.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

PUBBLICATO A SIRACUSA ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA D. P. IL 22/10/2024
COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. – S.G.S.





COMUNICAZIONI DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI





COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE





COMUNICAZIONI DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE





ATTIVITÀ AGONISTICA





CAMPIONATO DI TERZA CATEGORIA





CAMPIONATO REGIONALE “JUNIORES – UNDER 19” 


FASE PROVINCIALE





CAMPIONATO DI SERIE D – CALCIO A 5 MASCHILE





CAMPIONATO “UNDER 17” CALCIO A 11 PROVINCIALI





CAMPIONATO “UNDER 15” CALCIO A 11 PROVINCIALI





CAMPIONATO “UNDER 17” CALCIO A 5 PROVINCIALI





CAMPIONATO “UNDER 15” CALCIO A 5 PROVINCIALI





COPPA TRINACRIA CALCIO A 5 – FASE PROVINCIALE





ATTIVITÀ DI BASE





IL DELEGATO


Nello Cavarra





IL SEGRETARIO


Rizza Antonio
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