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Stagione Sportiva 2024/2025 

Comunicato Ufficiale n. 124 TFT 07 del 08 ottobre 2024
TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE

COMUNICAZIONE 

Si ricorda alle Società interessate che per la corrente stagione sportiva 2024/2025 troverà applicazione l’art. 53 C.G.S., per cui tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., ed anche il preannuncio dei reclami e dei ricorsi, ed i successivi motivi, devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC). 

Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti si ricorda che i recapiti ai quali fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi al Tribunale Federale Territoriale é esclusivamente il seguente:

Tribunale Federale Territoriale: PEC: tribunalefederale@lndsicilia.legalmail.it

Riunione del giorno 08 ottobre 2024
Per la Procura Federale partecipa l’Avv. Giovanni Rizzo
In rappresentanza AIA l’AB Sig. La Cara Giuseppe

Procedimento n. 09/B

Presidente Avv. Ludovico La Grutta
Componente Avv. Giuseppe Canzone - relatore
Componente Avv. Maria Chiara Lupo
Componente Segretario Dott. Roberto Rotolo 

DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI:

1) USD Atletico Catania
2) Barbagallo Gianluca (Presidente della USD Atletico Catania all’epoca dei fatti)
3) Scalia Mario (
4) Vice Presidente della USD Atletico Catania all’epoca dei fatti)
5) Spampinato Jose (Calciatore tesserato della USD Atletico Catania all’epoca dei fatti)
La Procura Federale Interregionale, con nota prot. 6974/1097 PFI 23-24/PM/rn del 16 settembre 2024, ha deferito a questo Tribunale Federale Territoriale 
il sig. Gianluca Barbagallo, all’epoca dei fatti presidente dotato di poteri di rappresentanza della società U.S.D. Atletico Catania:

della violazione degli art. 4, comma 1, e 32, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 39, comma 2, delle N.O.I.F. per avere lo stesso, quale presidente dotato di poteri di rappresentanza della società U.S.D. Atletico Catania, consentito e comunque non impedito che in data 22.9.2023 il calciatore sig. Josè Spampinato fosse tesserato con le errate generalità di Josè Maria Spampinato generando la matricola 4.200.708, pur essendo lo stesso calciatore già tesserato dall’11.3.2022 con le generalità reali, corrispondenti a Josè Spampinato, per la società A.S.D. Calcio Santa Venerina; nonché ancora per avere consentito e comunque non impedito al calciatore sig. Josè Spampinato di partecipare, nelle fila della squadra schierata dalla società U.S.D. Atletico Catania, alla gara

U.S.D. Atletico Catania -Leo Soccer del 28.1.2024 valevole per il campionato di Prima Categoria, con le errate generalità di Josè Maria Spampinato e con il numero di matricola n. 4.200.708 nonostante lo stesso non avesse titolo ad essere tesserato per la U.S.D. Atletico Catania perché già tesserato sin dall’11.3.2022 per la società A.S.D. Calcio Santa Venerina con le esatte generalità di Josè Spampinato e con il numero di matricola 5.306.088;

della violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 61, commi 1 e 5, delle N.O.I.F. per avere lo stesso, in occasione della gara U.S.D. Atletico Catania-Leo Soccer del 28.1.2024 valevole per il campionato di Prima Categoria, sottoscritto quale dirigente accompagnatore la distinta di gara consegnata all’arbitro della squadra schierata dalla società U.S.D. Atletico Catania nella quale è indicato il nominativo del calciatore sig. Josè Spampinato, attestando in tal modo in maniera non veridica la regolare partecipazione dello stesso all’incontro appena citato nonostante il calciatore suindicato non potesse essere tesserato in data 22.9.2023 per la società U.S.D. Atletico Catania con le errate generalità di Josè Maria Spampinato e con il numero di matricola 4.200.708, poiché già tesserato sin dall’11.3.2022 per la società A.S.D. Calcio Santa Venerina con le esatte generalità di Josè Spampinato e con il numero di matricola 5.306.088;

della violazione dell’art. 22, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva per non essersi presentato, senza addurre alcun motivo ostativo, al Collaboratore della Procura Federale per essere ascoltato sebbene ritualmente convocato per i giorni 4.6.2024 e 3.7.2024, impedendo in tal modo agli Organi di Giustizia Sportiva di acquisire elementi utili ai fini dell’accertamento dei fatti oggetto del procedimento;

il sig. Josè Spampinato, all’epoca dei fatti calciatore tesserato per la società U.S.D. Atletico Catania:

della violazione degli art. 4, comma 1, e 32, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’art. 39, comma 2, delle N.O.I.F. per avere lo stesso consentito ad essere tesserato sia con le errate generalità di Josè Maria Spampinato (matricola 4.200.708) sia con quelle reali di Josè Spampinato (matricola 5.306.088), generando così due tesseramenti diversi che gli hanno consentito di essere nella stagione 2023 - 2024

contemporaneamente tesserato sia per la U.S.D. Atletico Catania che per la A.S.D. Calcio Santa Venerina; nonché ancora per avere lo stesso partecipato, nelle fila della squadra schierata dalla società U.S.D. Atletico Catania, alla gara U.S.D. Atletico Catania-Leo Soccer del 28.1.2024 valevole per il campionato di Prima Categoria, nonostante lo stesso non potesse essere tesserato in data 22.9.2023 per la società U.S.D. Atletico Catania con le errate generalità di Josè Maria Spampinato e con il numero di matricola 4.200.708 poiché era già tesserato sin dall’11.3.2022 per la società A.S.D. Calcio Santa Venerina con le esatte generalità di Josè Spampinato e con il numero di matricola 5.306.088;

della violazione dell’art. 22, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva per non essersi presentato, senza addurre alcun motivo ostativo, al Collaboratore della Procura Federale per essere ascoltato sebbene ritualmente convocato per i giorni 4.6.2024, 11.6.2024 e 3.7.2024, impedendo in tal modo agli Organi di Giustizia Sportiva di acquisire elementi utili ai fini dell’accertamento dei fatti oggetto del procedimento;

il sig. Mario Scalia, all’epoca dei fatti vice presidente della società U.S.D. Atletico Catania:

della violazione dell’art. 22, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva per non essersi presentato, senza addurre alcun motivo ostativo, al Collaboratore della Procura Federale per essere ascoltato sebbene ritualmente convocato per i giorni 4.6.2024, 11.6.2024 e 3.7.2024, impedendo in tal modo agli Organi di Giustizia Sportiva di acquisire elementi utili ai fini dell’accertamento dei fatti oggetto del procedimento;

la società U.S.D. Atletico Catania a titolo di responsabilità diretta ed oggettiva ai sensi dell'art. 6, commi 1 e 2, del Codice di Giustizia Sportiva per gli atti ed i comportamenti posti in essere dai sigg.ri Gianluca Barbagallo, Josè Spampinato e Mario Scalia così come descritti nei precedenti capi di incolpazione.
PQM

Il Tribunale Federale Territoriale accoglie il proposto deferimento e applica:

Alla società U.S.D. Atletico catania l’ammenda di euro 300,00 e punti uno di penalizzazione da scontare nel campionato di competenza stagione sportiva 2024/2025
Al Sig. Barbagallo Gianluca l’inibizione di mesi cinque

Al Sig. Scalia Mario l’inibizione di mesi due

Al Sig. Spampinato Jose’ squalifica per nove gare da scontare nel campionato di competenza.

Si dispone la trasmissione della presente decisione all’ufficio tesseramenti presso il CR Sicilia per quanto di competenza.

Il presente provvedimento viene comunicato alla Procura Federale e alla parte deferita e la sanzione adottata sarà esecutiva a decorrere dalla data di comunicazione della stessa alla parte in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.
            Il relatore                                                                                              Il Presidente 

Avv. Giuseppe Canzone                                                                          Avv. Ludovico La Grutta
                                         Tribunale Federale Territoriale
                                                                   Il Presidente 
                                                          Avv. Ludovico La Grutta
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 08 ottobre 2024
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IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

         Wanda COSTANTINO




         Dott. Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale 124 Tribunale Federale Territoriale 07 del 08 ottobre 2024
Segreteria telefono 0916808466 – Fax 0916808462

