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1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE

sicilia.dr5@lnd.it
CAMPIONATO REGIONALE FEMMINILE
ARTICOLAZIONE
Al Campionato Regionale Femminile (Serie C) partecipano complessivamente, per la stagione sportiva 2024/25, n° 22 (ventidue) Società suddivise in tre gironi

Ci saranno una Fase Interprovinciale, gestita dalle Delegazioni Provinciali, e una successiva Fase Regionale.

FASE INTERPROVINCIALE
Accederanno alla Fase Regionale n° 2 (due) Società per ogni girone Interprovinciale. La Società 

1^ classificata al termine della stagione regolare accederà direttamente alla Fase Regionale. La seconda Società da ammettere alla Fase Regionale sarà determinata attraverso i play off ai quali parteciperanno le Società classificatesi al 2°, 3°, 4° e 5° posto in ciascun girone Interprovinciale.

FASE REGIONALE
Le Delegazioni Provinciali dovranno comunicare all'Ufficio Regionale C5 i nominati delle Società qualificate entro e non oltre lunedì 31/03/2025.

Le 6 (sei) Società ammesse alla Fase Regionale saranno suddivise in due triangolari con gare di sola andata, che avranno luogo nei giorni 6/13 aprile 2025 e 4 maggio 2025.
La composizione dei triangolari e l'ordine di svolgimento delle gare saranno stabiliti mediante sorteggio tenendo conto che non potranno essere raggruppate Società dello stesso girone interprovinciale.

Nei triangolari in caso di arrivo a pari punti per stabilire le posizioni in classifica si terrà conto nell'ordine:

a) della migliore differenza reti;

b) del maggior numero di reti realizzate;

c) del sorteggio.

Le Società vincenti i triangolari disputeranno la Finale in gara unica e campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigori.

La Società vincente la Finale accederà direttamente al Campionato Nazionale di Serie B, stagione sportiva 2025/26, la Società perdente disputerà la Fase Interregionale, organizzata dalla Divisione Calcio a 5, per stabilire ulteriori promozioni nel Campionato Nazionale di Serie B, stagione sportiva 2025/26.
OBBLIGHI RELATIVI ALL' ETÀ DELLE CALCIATRICI PARTECIPANTI
Nella Fase Interprovinciale non è previsto alcun obbligo relativo all'età delle calciatrici partecipanti.

L'obbligo di inserire in distinta almeno 2 (due) calciatrici Under nate dal 1° gennaio 2002 rimane vigente nella Fase Regionale del Campionato e della Coppa Italia, pena la punizione sportiva della perdita della gara, fermo restando quanto previsto dall'art. 34, comma 3, delle N.O.I.F.

RINUNCIA A GARE
Nelle gare della Fase Regionale, nel caso in cui una Società rinunci per qualsiasi motivo alla disputa o alla prosecuzione di una gara o, ancora, nel caso di sospensione della gara per inferiorità numerica verranno applicate nei suoi confronti le sanzioni di cui all'art. 51 delle N.O.I.F. (gara perduta per 0-6).

Inoltre la stessa Società verrà esclusa dal proseguimento della manifestazione e a suo carico saranno, altresì, applicate adeguate sanzioni pecuniarie.

Verranno, inoltre, escluse le Società che utilizzano calciatrici in posizione irregolare o che, comunque, si rendono responsabili di fatti in riferimento al quali viene applicato nei suoi confronti l'art.10 del C.G.S.

Nei triangolari, nel caso in cui dovesse essere esclusa una Società si costituirà un accoppiamento con gare di andata e ritorno tra le due Società rimanenti, e qualora una gara fosse stata già disputata, la stessa sarà valida come gara di andata dell'accoppiamento.

COPPA ITALIA FEMMINILE
Alla fase regionale della Coppa Italia parteciperanno d'ufficio le Società che al termine del girone di andata della stagione regolare si saranno classificate al 1° posto nel proprio girone. 

Per quanto sopra le Delegazioni Provinciali dovranno comunicare all'Ufficio Regionale C5 i nominati delle Società qualificate entro e non oltre lunedì 23/12/2024.

Le tre Società qualificate comporranno un triangolare, con gare di sola andata, che avrà luogo in località e date da stabilire.

La Società 1^ classificata nel triangolare si aggiudicherà la Coppa Italia Regionale e sarà, altresì, ammessa a disputare la Fase Nazionale, organizzata dalla Divisione Calcio a 5, la cui vincente acquisirà il diritto a partecipare al Campionato Nazionale di Serie B stagione sportiva 2025/26.
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