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Stagione Sportiva 2024/2025
1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE n. 213 AA – pubblicato il 18 novembre 2024
− Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione delle indagini di cui al procedimento n. 58 pf 24-25 adottato nei confronti dei Sig.ri Rosaria BORZÌ, Giovanni RUSSO e della società A.S.D. SPORTCLUB CITTÀ DI ACI S. ANTONIO, avente ad oggetto la seguente condotta:

ROSARIA BORZÌ, all’epoca dei fatti presidente dotato di poteri di rappresentanza della società A.S.D. Sportclub Città di Aci S. Antonio, in violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, sia in via autonoma che in relazione a quanto disposto dall’art. 39, comma 1 lett. Da), del Regolamento del Settore Tecnico e dal C.U. N. 2 - 2023-2024 Settore Tecnico dell’11 luglio 2023 “Tesseramento ed obbligatorietà tecnici”, per avere la stessa, quale presidente dotata dei poteri di rappresentanza della società A.S.D. Sportclub Città di Aci S. Antonio, affidato nel corso della stagione sportiva 2023-2024, fino al 14 aprile 2024, la conduzione della prima squadra iscritta al campionato di Promozione della società A.S.D. Sportclub Città di Aci S. Antonio alla conduzione del sig. Giovanni Russo pur essendo quest’ultimo sprovvisto della qualifica di cui all’art. 39, comma 1 lett. Da), del Regolamento del Settore Tecnico ed al C.U. N. 2 - 2023-2024 Settore Tecnico dell’11 luglio 2023 “Tesseramento ed obbligatorietà tecnici” essendo in possesso dell’abilitazione UEFA C;

GIOVANNI RUSSO, all’epoca dei fatti allenatore del settore giovanile della società A.S.D. Sportclub Città di Aci S. Antonio, in violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, in relazione agli artt., 37, comma 1, e 39, comma 1 lett. Da), del Regolamento del Settore Tecnico e al disposto del Regolamento del Settore Tecnico ed al C.U. N. 2 - 2023-2024 Settore Tecnico dell’11 luglio 2023, per avere lo stesso svolto nel corso della stagione sportiva 2023-2024, fino al 14 aprile 2024, la funzione di allenatore della prima squadra iscritta al campionato di Promozione della società A.S.D. Sportclub Città di Aci S. Antonio, pur essendo sprovvisto della qualifica di cui all’art. 39, comma 1 lett. Da) e del Regolamento del Settore Tecnico ed al C.U. N. 2 - 2023-2024 Settore Tecnico dell’11 luglio 2023 “Tesseramento ed obbligatorietà tecnici” essendo in possesso dell’abilitazione UEFA C;

A.S.D. SPORTCLUB CITTÀ DI ACI S. ANTONIO, per responsabilità diretta ed oggettiva ai sensi dell’art. 6, commi 1 e 2, del Codice di Giustizia Sportiva in quanto società alla quale appartenevano i soggetti avvisati al momento della commissione dei fatti e, comunque, nei cui confronti o nel cui interesse era espletata l’attività sopra contestata;

− vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva, formulata dalla Sig.ra Rosaria BORZÌ in proprio e, in qualità di legale rappresentante, per conto della società A.S.D. SPORTCLUB CITTÀ DI ACI S. ANTONIO, e dal Sig. Giovanni RUSSO;

− vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport;

− vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale;

− rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo raggiunto dalle parti relativo all’applicazione della sanzione di 3 (tre) mesi di inibizione la Sig.ra Rosaria BORZÌ, di 90 (novanta) giorni di squalifica per il Sig. Giovanni RUSSO, e di € 400,00 (quattrocento/00) di ammenda per la società A.S.D. SPORTCLUB CITTÀ DI ACI S. ANTONIO;

si rende noto l’accordo come sopra menzionato.

Le ammende di cui al presente Comunicato Ufficiale dovranno essere versate alla Federazione Italiana Giuoco Calcio a mezzo bonifico bancario sul c/c B.N.L.

IT 50 K 01005 03309 000000001083

(riportando nella causale il numero e la data del presente Comunicato Ufficiale)

nel termine perentorio di 30 giorni successivi alla data di pubblicazione, pena la risoluzione dell’accordo e la prosecuzione del procedimento ai sensi dell’art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva per i soggetti inadempienti.
Circolare n.30 del 15 novembre 2024
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2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

ART. 103 BIS – RISOLUZIONE CONSENSUALE DEI TRASFERIMENTI A TITOLO TEMPORANEO

Si ribadisce quanto stabilito dal punto 5) dell’articolo a margine. 

La risoluzione consensuale è altresì consentita per i trasferimenti a titolo temporaneo, intervenuti fra società dilettantistiche. Detta facoltà può essere esercitata nel periodo compreso fra il 1° settembre e il termine ultimo del periodo stabilito dal Consiglio Federale per i trasferimenti e le cessioni suppletive.
Ripristinati così i rapporti con l’originaria Società cedente, il calciatore può essere dalla stessa utilizzato nelle gare dell’attività ufficiale immediatamente successive.

Il calciatore medesimo può essere altresì oggetto di ulteriore e successivo trasferimento, sia a titolo temporaneo che definitivo, nel periodo previsto per i trasferimenti e le cessioni suppletive soltanto se l'accordo fra le parti sia stato formalizzato e depositato (Firma elettronica) entro il giorno che precede l'inizio del secondo periodo stabilito per le cessioni e i trasferimenti medesimi. Tale ulteriore e successivo trasferimento per il “giovane dilettante”, rientrato nella sua originaria società dilettantistica, può essere consentito sia a favore di società professionistica, sia a favore di società dilettantistica.
TRASFERIMENTO E CESSIONE DI CONTRATTO DI CALCIATORI CALCIO A 11 “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTI” TRA SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI ORGANIZZATI DALLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Il Trasferimento di un calciatore “giovane dilettante” o “non professionista” nell’ambito delle Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti potrà avvenire nel seguente periodo:

da MARTEDI’ 3 DICEMBRE a MERCOLEDI’ 18 DICEMBRE 2024
Si ricorda che l’accordo di trasferimento di un calciatore, o la cessione di contratto, debitamente compilata, devono essere depositate per via telematica presso i Comitati di competenza ad opera della società cessionaria entro i termini stabiliti (acquisizione e firma elettronica del modulo).
Le liste di trasferimento, in virtù di quanto esposto, non potranno essere depositate né presso il Comitato Regionale né presso le Delegazioni Provinciali della F.I.G.C - LND.

LE LISTE DI TRASFERIMENTO IN ERRORE DEVONO ESSERE REGOLARIZZATE ENTRO IL PREDETTO TERMINE DI CHIUSURA, CASO CONTRARIO SARANNO RESPINTE.

TRASFERIMENTO E CESSIONE DI CONTRATTO DI CALCIATORI CALCIO A 5 “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTI” TRA SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI ORGANIZZATI DALLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI
da GIOVEDI’ 2 GENNAIO 2025 A MERCOLEDI’ 29 GENNAIO 2025

ART. 107 N.O.I.F. (LISTE DI SVINCOLO SUPPLETIVE) (CALCIATORI NON TITOLARI DI UN CONTRATTO DI LAVORO SPORTIVO)
da LUNEDI’ 2 DICEMBRE a MERCOLEDI’ 11 DICEMBRE 2024
IL TESSERAMENTO DEI CALCIATORI SVINCOLATI IN QUESTO PERIODO DEVE AVVENIRE A PARTIRE DA GIOVEDI’ 12 DICEMBRE 2024

----°°°°°°------

Si ricorda che ogni operazione di svincolo calciatori (acquisizione e firma elettronica del modulo) dovrà essere eseguita entro il termine sopra indicato.
Potranno essere inseriti nella lista di svincolo i calciatori tesserati per la Società entro il 30 Novembre 2024.
Le liste di svincolo, in virtù di quanto esposto, non potranno essere depositate né presso il Comitato Regionale né presso le Delegazioni Provinciali della F.I.G.C - LND.
INTEGRAZIONE 

CAMPIONATO DI CALCIO A 5 – SERIE D

A parziale correzione ed integrazione, evidenziate in giallo, di quanto pubblicato sul C.U. n. 210 del 18 novembre 2024, si ripubblicano i criteri di Promozione relativi al Campionato di Calcio A 5 - Serie D,  specificati per singola Delegazione:

DELEGAZIONE PROVINCIALE DI AGRIGENTO


7 squadre 
1 girone da 7 squadre



1 Promozione diretta
Accederà al Campionato di Serie “C2” la squadra vincente il Girone.

Per stabilire una ulteriore promozione le squadra vincente la gara di Finale Play Off della Delegazione di Agrigento, della Delegazione di Enna  e della Delegazione di Ragusa formeranno un triangolare.

La squadra che risulterà vincente acquisirà il titolo per iscriversi al Campionato di Serie C2
DELEGAZIONE DISTRETTUALE DI BARCELLONA P.G.

13 squadre 

1 girone da 13 squadre




2 Promozioni

Accederanno al Campionato di Calcio a Cinque Serie C2 la squadra vincente il Girone e la squadra vincente la gara di Finale Play Off.
DELEGAZIONE PROVINCIALE DI CATANIA

11 squadre 

1 girone da 11 squadre




2 Promozioni 
Accederanno al Campionato di Calcio a 5 Serie C2 le squadre vincenti  il proprio Girone e Girone e le squadre vincenti le gare di Finale Play Off del proprio Girone.

DELEGAZIONE PROVINCIALE DI ENNA 

8 squadre 

1 girone da 8 squadre




1 Promozione diretta

Accederà al Campionato di Calcio a 5 Serie C2 la squadra vincente il Girone.

Per stabilire una ulteriore promozione le squadra vincente la gara di Finale Play Off della Delegazione di Agrigento, della Delegazione di Enna  e della Delegazione di Ragusa formeranno un triangolare.

La squadra che risulterà vincente acquisirà il titolo per iscriversi al Campionato di Serie C2

DELEGAZIONE PROVINCIALE DI MESSINA

15 squadre 

2 gironi 1 da 8 e 1 da 7 squadre




2 Promozioni dirette
Accederanno al Campionato di Calcio a 5 Serie C2 le squadre vincenti il proprio Girone.

Per stabilire una ulteriore promozione le squadre vincenti la gara di Finale Play Off del Girone A e la squadra vincente la gara di Finale Play Off del Girone B formeranno un accoppiamento.

Le due squadre si affronteranno in gara unica, in campo neutro. In caso di parità verranno calciati i tiri di rigore

La squadra che risulterà vincente acquisirà il titolo per iscriversi al Campionato di Calcio a 5 Serie C2.

DELEGAZIONE PROVINCIALE DI PALERMO

25 squadre

2 gironi 1 da 12 ed 1 da 13 squadre


4 Promozioni 
Accederanno al Campionato di Calcio a 5 Serie C2 le squadre vincenti il proprio Girone e le squadre vincenti le gare di Finale Play Off del proprio Girone.

DELEGAZIONE PROVINCIALE RAGUSA

8 squadre 

1 girone da 8 squadre




1 Promozione diretta
Accederà al Campionato di Calcio a 5 Serie C2 la squadra vincente il Girone.

Per stabilire una ulteriore promozione le squadra vincente la gara di Finale Play Off della Delegazione di Agrigento, della Delegazione di Enna  e della Delegazione di Ragusa formeranno un triangolare.

La squadra che risulterà vincente acquisirà il titolo per iscriversi al Campionato di Serie C2
DELEGAZIONE PROVINCIALE DI SIRACUSA

12 squadre 

1 girone da 12 squadre




2 Promozioni dirette
Accederanno al Campionato di Calcio a 5 Serie C2 le squadre vincenti il proprio Girone e le squadre vincenti le gare di Finale Play Off del proprio Girone.

DELEGAZIONE PROVINCIALE DI TRAPANI 

14 squadre 

1 girone da 14 squadre




2 Promozioni
Accederà al Campionato di Calcio a 5 Serie C2 la squadra vincente il Girone e la squadra vincente la gara di Finale Play Off.
SVINCOLO ART. 117 BIS N.O.I.F.

A.S.D. CAMPOREALE CALCIO 2018
CAROLLO MATTIA NATO IL 13/06/02 MATR. 2172477 
A.S.D. POLISPORTIVA NICOSIA   
NWATSOCK A ZIEM YANNICK NATO IL 2/09/99 MATR. 1094942             
VENNIN MATTEO NATO IL 31/05/03 MATR. 1093841  

SCSD UNITAS SCIACCA CALCIO
NIOSI GIOACCHINO NATO IL 17/12/2001 MATR. 2261993
MATERIALE SPORTIVO

Si comunica a tutte le Società che questo Comitato Regionale ha esaurito la propria disponibilità di palloni e, pertanto, non potrà dare seguito alle richieste delle Società.

Si rimane in attesa della fornitura che dovrebbe essere effettuata a Gennaio e si comunica fin d’ora che, da tale data, questo Comitato Regionale, a richiesta delle società, non potrà consegnare più di tre (3) palloni a società per ogni stagione sportiva.
ASSISTENZA MEDICA NELLE ATTIVITA’ DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI 

COMUNICATO UFFICIALE N. 101 – pubblicato l’8 agosto 2024

A parziale modifica e integrazione delle disposizioni contenute nel Comunicato Ufficiale      n.44 pubblicato dalla L.N.D. il 16 luglio 2024, si riportano di seguito le disposizioni deliberate dal Consiglio Direttivo di Lega in ordine all’assistenza medica nelle attività della Lega Nazionale Dilettanti a partire dalla stagione sportiva 2024/2025:

a) Campionati di Serie D maschile e di Serie C Femminile, Campionati di Serie A maschile di

Calcio a Cinque, Serie A2 Elite maschile di Calcio a Cinque, Serie A Femminile di Calcio a Cinque 

Le Società ospitanti le gare dei Campionati di cui al punto a) hanno l’obbligo di far presenziare ad ogni gara un medico da esse designato e di avere ai bordi del campo di giuoco una ambulanza con defibrillatore. Tali obblighi, in capo alle Società ospitanti, sono estesi anche alle gare di Coppa Italia collegate agli indicati Campionati.

L’inosservanza di entrambi gli obblighi deve essere segnalata nel rapporto di gara e la gara stessa non può disputarsi, con la conseguenza che la Società organizzatrice è punita con la sola perdita della stessa in quanto considerata rinunciataria ai sensi dell’art. 53 delle N.O.I.F.
Qualora sia presente o soltanto il medico designato dalla Società ospitante oppure soltanto

l’ambulanza a bordo campo munita di defibrillatore, tale evenienza deve essere segnalata nel rapporto di gara ai fini della irrogazione, nei confronti della Società organizzatrice, di una sanzione pari a Euro 500,00. Tale sanzione è pari a Euro 100,00 per le Società del Campionato di Serie C Femminile.
b) Campionati di Serie A2 e di Serie B Maschile di Calcio a Cinque, Campionato di Serie B

Femminile di Calcio a Cinque

Le Società ospitanti le gare di cui al punto b) hanno l’obbligo di far presenziare ad ogni gara un medico da esse designato o, in alternativa, di avere ai bordi del campo di giuoco una ambulanza con defibrillatore. Tale obbligo, in capo alle Società ospitanti, è esteso anche alle gare di Coppa Italia collegate agli indicati Campionati.

L’inosservanza di tale obbligo deve essere segnalata nel rapporto di gara e la gara stessa non può disputarsi, con la conseguenza che la Società organizzatrice è punita con la sola perdita della stessa in quanto considerata rinunciataria ai sensi dell’art. 53 delle N.O.I.F.
c) Campionati di Eccellenza Maschile, Juniores Nazionale Under 19 Maschile, gare della fase nazionale di Coppa Italia Dilettanti di Eccellenza Maschile, gare di spareggio-promozione fra le seconde classificate di Eccellenza Maschile, gare delle fasi nazionali Juniores Under 19 e Under 18 Dilettanti Maschili

Le Società ospitanti le gare di cui al punto c) hanno l’obbligo di far presenziare ad ogni gara un medico da esse designato o, in alternativa, di avere ai bordi del campo di giuoco una ambulanza con defibrillatore.

L’inosservanza di tale obbligo deve essere segnalata nel rapporto di gara e la gara stessa non può disputarsi, con la conseguenza che la Società organizzatrice è punita con la sola perdita della stessa in quanto considerata rinunciataria ai sensi dell’art. 53 delle N.O.I.F.
d) Fase Regionale Coppa Italia con Società di Eccellenza Maschile

A partire dal 1° luglio 2025, le Società ospitanti le gare di cui al punto d) avranno l’obbligo

di far presenziare ad ogni gara un medico da esse designato o, in alternativa, di avere ai bordi del campo di giuoco una ambulanza con defibrillatore.

L’inosservanza di tale obbligo deve essere segnalata nel rapporto di gara e la gara stessa non può disputarsi, con la conseguenza che la Società organizzatrice è punita con la sola perdita della stessa in quanto considerata rinunciataria ai sensi dell’art. 53 delle N.O.I.F.

E’ data facoltà ai Comitati della L.N.D. di rendere obbligatoria tale disposizione già a decorrere dalla corrente stagione sportiva 2024/2025.
Nelle ipotesi di cui alle lettere a), b), c) e d) è in ogni caso fatta salva la verifica, da parte dei competenti Organi di Giustizia Sportiva, della sussistenza della causa di forza maggiore ove dimostrata e documentalmente provata 

e) Altre attività indette dalla Lega Nazionale Dilettanti

Alle Società che partecipano a tutte le altre attività indette dalla Lega Nazionale Dilettanti è raccomandato di attenersi alla predetta disposizione riferita alla presenza, in ogni gara, di un medico da esse designato, munito di documento che attesti l’identità personale e l’attività professionale esercitata e a disposizione della squadra ospitante e della squadra ospitata, oppure di avere ai bordi del campo di giuoco una ambulanza Si rammenta, inoltre, che il Decreto del Ministero della Salute 24/4/2013 e successive modifiche e integrazioni, prevede l’obbligo per le Società e Associazioni Sportive Dilettantistiche di dotarsi di defibrillatori semiautomatici esterni (DAE) e di garantire la presenza di soggetti formati che sappiano utilizzare dette apparecchiature in caso di necessità.

Le Società devono dotarsi del dispositivo di che trattasi e devono necessariamente espletare l’attività di formazione, presso i soggetti all’uopo accreditati per l’utilizzo delle suddette apparecchiature.

La presenza di un DAE e di personale adeguatamente formato a bordo campo deve essere comunque sempre garantita.

Nella organizzazione degli eventi sportivi, le Società devono porre in essere tutte le misure previste dalle vigenti normative e linee-guida di prevenzione e gestione delle emergenze negli impianti sportivi aperti al pubblico.

SCADENZA SECONDA RATA PAGAMENTO ISCRIZIONI - 15 OTTOBRE ‘24 
Si ricorda a tutte le società partecipanti ai campionati Regionali, che il 15 ottobre 2024 è scaduta la seconda rata per il pagamento delle spese di assicurazione dei tesserati e all’acconto spese per l’attività e l’organizzazione;
Tali importi sono desumibili nella propria Area Riservata, alle voci “Riepilogo costi” e “Scadenziario”.
Si invitano pertanto le società ad effettuare in pagamento a mezzo bonifico, ad inserire nella causale la matricola, ed inviare una copia di cortesia all’ufficio 
Amministrativo email: sicilia.amministrazione@lnd.it. o whatsApp 328.6242674.
Per le società inadempienti, si procederà al recupero nella prima gara di calendario, del mese di novembre 2024, che si disputerà in casa, a mezzo incasso coattivo come previsto dall’art. 30 comma 6 senza ulteriore avviso.

Voucher 2024
Si ricorda alle società che hanno presentato la richiesta di assegnazione dei Voucher per l’anno 2024, che il DDG 460 del 17.04.2024, all’art. 6 secondo comma prevede l’inoltro dell’allegato 4 alla rispettiva Federazione. 

“L’erogazione del voucher sarà subordinata ad una frequenza del destinatario pari ad almeno due giorni settimanali, attestata dal soggetto aderente mediante apposito registro di presenza nonché apposito modulo Allegato 4) da compilare e trasmettere mensilmente alla rispettiva Federazione/Ente.”

S’invitano pertanto le società al rispetto di tale disposizione, inviando il predetto allegato a:

sicilia.amministrazione@lnd.it
REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email cr.sicilia01@lnd.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2025. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
COMUNICAZIONI DA PARTE DELLA FIFA

FIFA LEGAL PORTAL 

Si invitano tutte le società ad attivare il proprio account presso il FIFA Legal Portal (https://legalportal-fifa-com/), al fine di tracciare qualsiasi tipo di comunicazione che potrebbe coinvolgerle in aspetti legali legati al Regolamento FIFA

CLEARING HOUSE 
L’istituzione della FIFA Clearing House SAS (FCH) è un elemento chiave del pacchetto di riforma del sistema di trasferimenti adottato dal Consiglio FIFA nel 2018 al fine di promuovere e proteggere l’integrità del calcio professionistico.

FCH è un istituto di pagamento con sede in Francia che funge da intermediario nei pagamenti relativi ai premi di formazione (meccanismo di solidarietà e indennità di formazione) derivanti dagli articoli 20 e 21 e dagli allegati 4 e 5 del Regolamento FIFA sullo status e il trasferimento dei giocatori (RSTP)  FCH garantisce che i pagamenti dei nuovi club siano distribuiti correttamente ai club in fase di formazione. I pagamenti si basano sul passaporto elettronico definitivo dei giocatori (EPP) e sulla dichiarazione di assegnazione approvata dall'amministrazione FIFA.

Si invitano tutte le società a rispondere tempestivamente a tutte le comunicazioni provenienti dall’indirizzo info@fifaclaringhouse.org
Link 

https://www.figc.it/media/194994/1-fifa-clearing-house-status-objectives-and-operations.pdf
per info scrivere a tesseramento@figc.it
OBBLIGO VISITA MEDICA CALCIATORI 

Si riporta uno stralcio di quanto proposto sul C.U. N° 3 della LND:

“Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43, delle N.O.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l’obbligo a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva. Ciò anche in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali in relazione alla mancanza delle certificazioni conformi a quanto previsto dalle vigenti norme sanitarie particolarmente nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta, peraltro, alcuna tutela assicurativa.”

In considerazione di quanto esposto si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medica sportiva in corso di validità. 
RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

Dalla sezione Modulistica del sito - sicilia.lnd.it. è possibile scaricare il modulo predisposto dalla  Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio, al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-10/Modulo%20di%20richiesta%20minuto%20di%20raccoglimento-lutto%20al%20braccio.docx
PRATICHE DI TESSERAMENTO

Si invitano le società ad inviare le pratiche di tesseramento calciatori in congruo anticipo rispetto alla partita ufficiale (Coppa o Campionato), così da consentire all’Ufficio Tesseramento di esaminare le stesse e segnalare eventuali irregolarità, o vizi di forma nella documentazione allegata. 
In merito a quanto esposto ed in considerazione della mole di lavoro presso il medesimo ufficio, la modulistica inviata a ridosso del fine settimana potrebbe non essere evasa. 
Ricordiamo inoltre che sino a quando non sarà inviata la documentazione necessaria per il tesseramento, il calciatore non sarà coperto da assicurazione anche per gli allenamenti
RECUPERO GARE

La Lega, i Comitati, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti Interregionale e Calcio Femminile possono far disputare anche in giorni feriali i recuperi di gare non iniziate, interrotte o annullate. Per le gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui al Codice di Giustizia Sportiva deve essere disposta, in altra data, la prosecuzione dei soli minuti non giocati. La quantificazione dei minuti non giocati è determinata, con decisione inappellabile, dal direttore di gara. 

In tal senso, valgono le disposizioni di cui all’art. 33, del Regolamento della L.N.D.
INDENNIZZO TRASFERTE – NORME PER IL RECUPERO E LA RIPETIZIONE DELLE GARE DI CAMPIONATO E DI COPPE –
Si riportano alcune nozioni utili per le Società:

a) Gare non iniziate o sospese nel 1° tempo per motivi atmosferici:

Alla Società ospitata compete il 50% delle spese effettive di viaggio da liquidarsi in separata sede, tramite il Comitato Regionale, a cui vanno segnalate le spese stesse, il quale si riserva di concorrere con un contributo proporzionato all'importo rilevato dai documenti giustificativi della gara sospesa.

b) Gara non disputata per assenza dell'arbitro o per disfunzioni organizzative imputabili a questo Comitato Regionale:

Dovranno essere rimessi al Comitato Regionale medesimo i documenti giustificativi inerenti la prima trasferta onde procedere all'accredito, sul conto della Società.

c) Gara non disputata o sospesa entro il primo tempo per cattive condizioni meteorologiche, o per indisponibilità dell'arbitro:

La procedura è come al punto a) ed il Comitato Regionale si riserva di concorrere con un contributo proporzionato all'importo rilevato dai documenti giustificativi della gara non disputata.

d) Gara sospesa nell'intervallo tra il 1° ed il 2° tempo o durante il 2° tempo per motivi atmosferici, o per indisponibilità dell’arbitro:

La gara di recupero sarà effettuata a cura della Società ospitante, che deve inviare al Comitato Regionale il rendiconto economico (incassi e spese).

Il rendiconto definitivo sarà successivamente compilato dal Comitato Regionale con la ripartizione alle Società del risultato economico.
e) Gare ripetute perché annullate:

In questo caso la gara va organizzata dalla Società ospitante per conto del Comitato Regionale, a cui poi sarà rimesso il rendiconto economico per le operazioni di cui al punto d).

f) Gare disputate in campo neutro:

Alla Società organizzatrice spetta un rimborso forfettario di € 200,00 che sarà accreditato direttamente dal C.R.S., il quale, allo stesso modo, provvederà all’addebito della predetta somma alla Società ospitante (se trattasi di gara di campionato a seguito squalifica campo) o di entrambe le Società (se trattasi di gara di spareggio, play-off o play-out). Tale rimborso potrà essere pagato direttamente alla società organizzatrice. 

APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Si informa, altresì, che, al bisogno, il Personale del Comitato riceverà i Dirigenti delle Società nella zona front-office, ubicata al piano terra del Comitato Regionale.
INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it  accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita, con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE

sicilia.dr5@lnd.it
DETERMINAZIONI DEL COMITATO REGIONALE IN OCCASIONE DI EVENTI ATMOSFERICI PARTICOLARMENTE GRAVI
Si fa presente che in occasione di eventi atmosferici di particolare gravità segnalati dai bollettini della protezione civile per il rischio Meteo-Idrogeologico e Idraulico con livello di allerta Rosso le gare interessate ricadenti nella suddetta zona verranno rinviate d’ufficio e recuperate in tempi brevissimi.

Qualora le condizioni meteo vengano classificate dai bollettini della protezione civile per il rischio Meteo-Idrogeologico e Idraulico con livello di allerta Arancione questo Comitato Regionale provvederà a contattare le Società interessate, e qualora non dovesse riscontrarsi l’accordo tra le due “consorelle”, valuterà la gravità delle situazioni ed adotterà il provvedimento che riterrà più idoneo in merito al rinvio della gara.

Anche in questo caso il recupero delle gare avverrà entro tempi brevissimi.

CAMPIONATO DI SERIE C1
MODIFICHE DATE, ORARI E CAMPI 
GIRONE A

ATHLETIC CLUB PALERMO - FICARAZZI C5 del 23/11/2024

Per indisponibilità dell'impianto sportivo e per accordo giocasi presso il campo "Paladonbosco", Palermo, alle ore 15,30.

GIRONE B

FUTURA ROSOLINI CALCIO A 5 - FUTSAL FERLA del 23/11/2024

Per concomitanza con gara nazionale di Serie B e per accordo giocasi alle ore 19,30 presso il campo 'Palatricomi", Rosolini.

PEDARA - CARLENTINI CALCIO del 23/11/2024

Per indisponibilità dell'impianto sportivo e per accordo giocasi presso il campo "Istituto Polivalente", via G.Motta, San Giovanni La Punta, alle ore 16,00.

CAMPIONATO DI SERIE C2
MODIFICHE DATE, ORARI E CAMPI 
GIRONE A
EMIRI - FAVIGNANA del 23/11/2024
A seguito accordo giocasi alle ore 15,00, stesso campo (Calcetto Emiri).

PIOPPO FUTSAL - GESAN CALCIO A 5 del 23/11/2024
A seguito accordo giocasi domenica 24/11/2024 alle ore 18,30, stesso campo (Paladonbosco).

ORATORIO COSMA E DAMIANO - BONIFATO ALCAMO FUTSAL del 23/11/2024
A seguito accordo giocasi alle ore 16,00, stesso campo (Cosma e Damiano).

GIRONE D
LEONZIO 1909 FUTSAL - VITTORIA FOOTBALL CLUB del 23/11/2024
Giocasi alle ore 18,00, stesso campo (Ventimiglia Sport Center).

La Società LEONZIO 1909 FUTSAL disputerà le gare interne alle ore 18,00, stesso campo (Ventimiglia Sport Center).
COPPA SICILIA DI SERIE C2 "MEMORIAL NINO CORSINO "
1° TURNO - TRIANGOLARE
2^ Giornata
AGRIGENTO FUTSAL - FULGENTISSIMA A.D.
A seguito accordo giocasi giovedì 28/11/24, campo Palamoncada, Porto Empedocle, ore 21,00.

Riposa Atletico Campobello C5 
3^ Giornata
ATLETICO CAMPOBELLO C5 - AGRIGENTO FUTSAL 
Giocasi mercoledì 04/12/2024, campo Tre Torri, Campobello di Licata, ore 21,00.

Riposa Fulgentissima A.D.
Accederanno al 2° turno le prime due Società classificare nel triangolare,

In caso di arrivo a pari punti, per stabilire le posizioni in classifica, si terrà conto nell'ordine:

a) della migliore differenza reti;

b) del maggior numero di reti realizzate;

c) dell'esito del sorteggio tra le Società interessate.

MODIFICHE DATE, ORARI E CAMPI
1° TURNO - RITORNO
Accoppiamento 23
A.LIBERTAS RARI NANTES - LEONZIO 1909 FUTSAL del 26/11/2024
Per indisponibilità dell'impianto sportivo e per accordo giocasi mercoledì 04/12/2024, stesso campo (Tensostatico), stessa ora (21).
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            IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO
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