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| Comitati Regionali, nel proprio ambito territoriale, devono fissare le date di effettuazione dei tornei, cosi
da evitare inopportune e dannose concomitanze e sovrapposizioni che incidano negativamente sulle attivita
ufficiali, sugli impegni scolastici dei calciatori o sull'aspetto tecnico delle manifestazioni. Dovra essere previsto,
in particolare, almeno un giorno di riposo per i ragazzi partecipanti.

Ai Comitati Regionali, alle Delegazioni LND territorialmente competenti, nonché al Settore Giovanile e Scolastico
della FIGC, & demandato il compito di effettuare controlli per accertare che le norme contenute nei regolamenti
dei Tornei approvati vengano rispettate.
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Del 23 dicembre 2024
MESSAGGIO DI NATALE DEL PRESIDENTE

Con il 2024 si chiude un anno particolarmente complesso e contemporaneamente se ne apre un altro che, speriamo, possa determinare momenti di fiducia e di speranza in tutti gli uomini e che prevalgano i sentimenti di unità ed aggregazione rispetto a quelli della lacerazione e della divisione.

L’occasione delle prossime festività natalizie ci offre, quindi, la possibilità di effettuare alcune riflessioni che possano essere caratterizzate dallo spirito che deve animare le persone in questo particolare periodo e, cioè, la disponibilità e l’apertura del proprio cuore e del proprio animo nei confronti degli altri. In altre parole Lo Spirito Natalizio.
Le Festività Natalizie costituiscono, punti cardinali importanti per comprendere fino in fondo chi siamo e chi vogliamo essere.

“Il Natale – come sostiene Calvin Coolidge – non è un periodo o una stagionalità, ma uno stato della mente. Deve portare tra la gente pace e buoni propositi; essere pieni di misericordia significa avere il vero Spirito Natalizio”.

Mi sono sforzato di comprendere più volte se il nostro modo di essere, di muoversi, di relazionarsi con gli altri rispecchi i sentimenti più sopra espressi.

Per rispondere a questa domanda non è necessario soltanto interrogarsi bisogna ripercorrere il tempo nel quale viviamo e analizzare attentamente il nostro vivere rispetto alla realtà che ci circonda.

Viviamo, infatti, in una società particolarmente violenta e la pace tra gli uomini viene messa più volte in discussione dalle guerre che si sviluppano in varie parti del mondo determinando sentimenti di rivalsa e di dura vendetta. In tale contesto aumentano sempre di più le violenze sui più deboli, sui bambini, sulle donne e, se vogliamo fare riferimento al mondo del calcio, tra calciatori e nei confronti degli arbitri.

Il Comitato Regionale Sicilia della L.N.D. ha avviato quella che definisco una svolta culturale attraverso il progetto “Uniti contro la violenza per costruire un calcio migliore” e, nella fattispecie, l’impegno dei Nuclei costituiti presso le Delegazioni Provinciali sta determinando momenti di cambiamento veramente significativi.

Un servizio pubblicato sul Corriere dello Sport ha recentemente riportato i dati che in questo primo scorcio di campionato hanno caratterizzato i comportamenti violenti nelle varie Regioni sottolineando come la Sicilia abbia intrapreso la strada per diventare “una Regione virtuosa”.

Tale circostanza, se per un verso determina soddisfazione, per l’altro deve convincerci che non bisogna mai abbassare la guardia ed anzi continuare con perseveranza sulla via dell’educazione e della prevenzione.

Dobbiamo ancora impegnarci per migliorare la nostra impiantistica sportiva perché dotarsi di strutture moderne ed efficienti è assolutamente necessario per determinare momenti di crescita e sviluppo.

Relativamente alle nuove normative sul lavoro sportivo dobbiamo comprendere che bisogna essere sempre informati e formati perché non esiste altra via per reggere l’urto di una condizione che certamente non pensavamo di dovere affrontare.

L’attuale stagione sta vedendo la conclusione del Girone di Andata dei vari campionati e credo di potere affermare, con sufficiente serenità che l’andamento generale ci lascia certamente soddisfatti.

Rispetto alle prestazioni arbitrali debbo rilevare ancora momenti di protesta che, però, non sfociano nella gran parte dei casi in atti di contestazione improprie che, naturalmente, non potremmo né comprendere né, tanto meno, giustificare. Figuriamoci poi se tali fatti dovessero sfociare in atti di violenza.

Devo, ancora una volta, invitare alla fiducia ed alla comprensione sia perché tutti possiamo sbagliare e poi perché, insieme all’A.I.A. ed al suo Presidente stiamo lavorando incessantemente per migliorare insieme nel rispetto del ruolo che ciascuno esercita.

In ogni caso gli arbitri vanno aiutati e sostenuti soprattutto quando sbagliano; sono ragazzi che scendono in campo animati da grande passione ed hanno bisogno di appoggio ed aiuto.

Ritorno, quindi, all’incipit che vuole caratterizzare questo momento augurale:                          

dobbiamo comprendere chi siamo e chi vogliamo essere.

Se siamo persone animate da sentimenti di pace, di misericordia, di disponibilità nei confronti degli altri, se il nostro animo è predisposto al bene, al bene da costruire e realizzare allora le vicende della vita devono determinare allegria, gioia, amore fraterno ed amicizia e non reazioni di grande incomprensione che spesso sfociano nella violenza.

Abbiamo una grande occasione per dimostrare la nostra disponibilità nei confronti degli altri, la nostra capacità organizzativa e di accoglienza: Il Torneo delle Regioni.
Questo Evento rappresenta non solo un momento di promozione sportiva ma, anche, di promozione umana, di valori ed inclusione.

Rappresenta, altresì, un momento essenziale di valorizzazione del Territorio Siciliano, delle sue bellezze monumentali e paesaggistiche.

Insomma, un’occasione unica che la Sicilia non può lasciarsi sfuggire.

Insieme possiamo realizzare un Grande Torneo.

Con questi sentimenti, a nome del Consiglio Direttivo del C.R. Sicilia, desidero rivolgere ai Dirigenti di Società, ai calciatori, agli allenatori, agli arbitri, agli sportivi, ai miei più diretti collaboratori, agli impiegati del Comitato i migliori Auguri per un Sereno Natale ed un grande 2025 nella speranza che questo sia meno travagliato e problematico.









Sandro Morgana
CHIUSURA UFFICI C.R. SICILIA LND

Gli Uffici del Comitato Regionale Sicilia L.N.D. resteranno chiusi in occasione delle prossime festività natalizie nei giorni: 24 – 27 – 30 e 31 Dicembre 2024.

1.  COMUNICAZIONI DELL’ UFFICIO DEL COORDINATORE

TORNEI GIOVANILI ORGANIZZATI DALLE SOCIETÀ

Si riporta stralcio del C.U. SGS n. 5 del 3/08/2023:
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Il Coordinamento SGS Sicilia, in accordo con il Comitato Regionale LND Sicilia, comunica i periodi in cui sarà possibile richiedere l’autorizzazione di Tornei:

	4° PERIODO – FESTIVITÀ NATALIZIE
	dal 20 Dicembre 2024 al 7 Gennaio 2025

	5° PERIODO – CARNEVALE
	dal 28 Febbraio al 2 Marzo 2025

	6° PERIODO – TORNEO D.O.C.- RISERVATO SDC 3° LIVELLO
	Domenica 16 Marzo 2025

	7° PERIODO – FESTIVITÀ PASQUALI e 25 APRILE
	dal 17 al 27 Aprile 2025

	8° PERIODO – FESTA DEI LAVORATORI
	dall’ 1 al 4 Maggio 2025

	9° PERIODO – FESTA DELLA REPUBBLICA
	dal 30 Maggio al 2 Giugno 2025

	10° PERIODO – TORNEI ESTIVI
	dal 9 al 30 Giugno 2025


I Tornei riservati alle sole categorie dell’Attività Agonistica possono essere svolti anche al di fuori dei periodi previsti, purché non siano in conflitto con lo svolgimento dell’attività ufficiale.
Come da CU SGS, i Tornei dovranno essere organizzati prevedendo formule a rapido svolgimento (durata massima 3 giorni indipendentemente dalla durata del periodo previsto). 

Non saranno autorizzati Tornei al di fuori dei periodi fissati eccetto casi di carattere straordinario, come ad esempio “Memorial” (durata di n. 1 gg.), “Feste/Ricorrenze patronali” (durata di n. 2/3 gg.), ed in ogni caso Tornei che abbiano acquisito una storicità nel corso delle passate Stagioni Sportive. 
Si precisa che la richiesta di autorizzazione Tornei non potrà essere presentata da un Club Giovanile “Non classificato” (CU SGS n. 16 S.S. 24/25).

Questo Comitato Regionale provvede, dopo idonea istruttoria, demandata alle Delegazioni Provinciali, alla autorizzazione dei Tornei organizzati dalle Società sulla base della rispondenza ai requisiti richiesti dall’apposito Regolamento pubblicato dal Settore Giovanile e Scolastico.

Al fine di evitare possibili discrasie nell’interpretazione e nell’attuazione delle norme regolamentari vigenti, con possibili conseguenze anche di ordine disciplinare, si informa che per ogni Torneo sarà nominato, dall’Ufficio del Coordinatore del S.G.S., un Referente Tecnico che affiancherà la società organizzatrice e sarà di supporto nella regolare applicazione delle norme federali.

Si ricorda alle Società, vista l’anticipata comunicazione dei Periodi autorizzati da parte di questo Coordinamento SGS, al fine di consentire i tempi tecnici per un’efficace autorizzazione e pubblicazione sul CU, che è necessario inviare la richiesta di autorizzazione con allegata documentazione (regolamenti e calendari) tassativamente entro le seguenti scadenze:
· Tornei Internazionali entro 60 giorni dalla data di inizio;
· Tornei Nazionali entro 45 giorni dalla data di inizio;
· Tornei Regionali entro 30 giorni dalla data di inizio;
· Tornei Provinciali/Locali entro 20 giorni dalla data di inizio.

Al termine del Torneo è obbligatorio consegnare copie delle distinte delle gare effettuate al Referente tecnico SGS ed inviare una relazione finale alla propria Delegazione di appartenenza.

Di seguito il “Vademecum Tornei organizzati dalle Società ed autorizzati”:
Il Coordinamento SGS Sicilia, nell’ottica di supportare le Società del territorio che intendono organizzare Tornei per le Categorie dell’Attività di Base, offre un breve vademecum su quanto necessario ai fini del regolare svolgimento del Torneo:

Distinta di gara: Il primo giorno del Torneo dovrà essere effettuato, da parte della Società organizzatrice, il riconoscimento con distinta e tesserini Figc (o documento d’identità). Al termine del Torneo consegnare copie delle distinte delle gare effettuate al Referente tecnico SGS ed inviare una relazione finale alla propria Delegazione di appartenenza.

NO tempi unici: ogni gara deve svolgersi in almeno 2 tempi di gioco, tenendo conto del numero di gare previste nella giornata così come espresso nel Regolamento autorizzato.

Sostituzioni: tutti i giocatori in distinta devono disputare un tempo intero tra i primi due, pertanto le sostituzioni vanno svolte obbligatoriamente tra il primo ed il secondo tempo. È compito della Società organizzatrice e dei Dirigenti-Arbitro vigilare sull’applicazione della regola.

Risultato gara: ogni tempo costituisce una «mini-gara». Il risultato dell’incontro è dato dalla somma dei punti ottenuti nei tempi di gioco, pertanto non si effettua la somma dei gol tra un tempo e gli altri.

Criteri in caso di parità di punti: Poiché ogni tempo costituisce mini gara a sé, non sono previsti criteri come la differenza reti o i gol fatti. È necessario applicare i criteri SGS approvati nel Regolamento autorizzato senza poi stravolgerli in eventuali altri

documenti creati a posteriori.

Gare finali ad eliminazione diretta: nelle Categorie Pulcini, Primi Calci e Piccoli Amici NON sono previste. Si consigliano raggruppamenti finali con 3-4 squadre che si confrontano in gironi all’italiana. Chiaramente dovrà essere applicato quanto previsto dal regolamento autorizzato.

Premiazione: questo Coordinamento, visto il carattere ludico dei Tornei dell’Attività di Base, auspica che non si dia peso alla vittoria del Torneo, premiando allo stesso modo con medaglie (o coppe uguali) tutte le Società partecipanti al Torneo, evitando la premiazione di singoli calciatori (come miglior giocatore o portiere).

Regolamenti tecnici: si rimanda alla circolare Attività di Base per tutti i dettagli sui regolamenti tecnici in base alla Categoria

https://www.figc.it/it/giovani/governance/comunicati-ufficiali/cu-n17-sgsprogrammazione-

attivit%C3%A0-di-base-e-modalit%C3%A1-di-gioco-categorie-dibase-2024-2025/

Per qualsiasi dubbio o domanda:
• È possibile contattare il Responsabile Provinciale Attività di Base della tua Delegazione che sarà a completa disposizione della Società organizzatrice e sarà presente al Torneo a supporto dell’organizzazione;
• È possibile scrivere una mail a base.siciliasgs@figc.it;

2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE

REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email cr.sicilia01@lnd.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2025. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Nuovo Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
CORSO PER L’ABILITAZIONE AD ALLENATORE LICENZA D – DI AGRIGENTO
Con Comunicato Ufficiale n. 151 del 27/11/2024 del Settore Tecnico della F.I.G.C., che si allega, è stato pubblicato il Bando di Ammissione al Corso per l’abilitazione a Licenza D che avrà luogo a Agrigento dal 27/01/2025 al 24/04/2025, riservato ai residenti della Regione Sicilia.

La scadenza per la presentazione delle domande è fissata entro il 9/01/2025.   
DETERMINAZIONI DEL COMITATO REGIONALE IN OCCASIONE DI EVENTI ATMOSFERICI PARTICOLARMENTE GRAVI
Si fa presente che in occasione di eventi atmosferici di particolare gravità segnalati dai bollettini della protezione civile per il rischio Meteo-Idrogeologico e Idraulico con livello di allerta Rosso le gare interessate ricadenti nella suddetta zona verranno rinviate d’ufficio e recuperate in tempi brevissimi.

Qualora le condizioni meteo vengano classificate dai bollettini della protezione civile per il rischio Meteo-Idrogeologico e Idraulico con livello di allerta Arancione questo Comitato Regionale provvederà a contattare le Società interessate, e qualora non dovesse riscontrarsi l’accordo tra le due “consorelle”, valuterà la gravità delle situazioni ed adotterà il provvedimento che riterrà più idoneo in merito al rinvio della gara.

Anche in questo caso il recupero delle gare avverrà entro tempi brevissimi.

MATERIALE SPORTIVO

Si comunica a tutte le Società che questo Comitato Regionale ha esaurito la propria disponibilità di palloni e, pertanto, non potrà dare seguito alle richieste delle Società.

Si rimane in attesa della fornitura che dovrebbe essere effettuata a Gennaio e si comunica fin d’ora che, da tale data, questo Comitato Regionale, a richiesta delle Società, non potrà consegnare più di tre (3) palloni a Società per ogni Stagione Sportiva.

DISPOSIZIONI FEDERALI DEL TESSERAMENTO IN FAVORE DELLE SOCIETÀ DI PURO SETTORE GIOVANILE
Secondo quanto pubblicato sul C.U. 410 LND (231/A FIGC), del 30 maggio 2024, in via straordinaria, per la sola Stagione Sportiva 2024/2025, è consentito, in deroga agli Art. 31 e 32 N.O.I.F. ed alle ulteriori disposizioni federali, il tesseramento in favore delle Società di Puro Settore Giovanile             dei calciatori/calciatrici “Giovani Dilettanti” della classe 2008, con vincolo annuale.

DEROGA ART.34, COMMA 1, N.O.I.F. PER CAMPIONATO ALLIEVI UNDER 17 E UNDER 16 – S.S. 2024/2025
Il Settore Giovanile e Scolastico, ha espresso parere favorevole alla deroga, per la Stagione Sportiva 2024/2025 all’art.34, comma 1 delle N.O.I.F., al fine di consentire ai calciatori delle categorie Allievi (Under 17 e Under 16) la partecipazione a gare del Campionato di competenza, indipendentemente dal numero delle gare eventualmente disputate nel Campionato di categoria superiore.  

DEROGA ART. 72 DELLE N.O.I.F. “TENUTA DI GIUOCO DEI CALCIATORI”
In deroga a quanto stabilito dall’Art. 72 delle N.O.I.F. “Tenuta di giuoco dei calciatori”, è consentito ai calciatori partecipanti ai Campionati di Settore Giovanile di indossare, per tutta la durata della stagione sportiva, una maglia recante sempre lo stesso numero (non necessariamente progressivo) senza personalizzazione con cognome del calciatore che la indossa.   

SQUADRE FUORI CLASSIFICA

Gli incontri disputati dalle squadre “fuori classifica” ed i relativi risultati acquisiti non produrranno effetti ai fini della classifica finale, sia per le squadre medesime, che per tutte le altre incluse nello stesso girone. 

Il calciatore squalificato della squadra avversaria di una “fuori classifica” NON sconta la sanzione in occasione della gara disputata contro quest’ultima, tenuto conto che la squalifica si considera scontata, ex art. 21 comma 4 del C.G.S., solo in gare ufficiali che hanno conseguito un risultato valido agli effetti della classifica.

Le gare disputate dalla squadra “fuori classifica” sono comunque gare ufficiali, conseguentemente le sanzioni irrogate ai calciatori di entrambe le squadre sono pienamente valide ed efficaci.
Le sanzioni a carico dei calciatori appartenenti alle società “fuori classifica” NON potranno essere scontate nelle gare in cui sono impegnati e quindi le stesse vanno scontate in gare utili ai fini della classifica.
RECUPERO GARE INTERROTTE

Con riferimento al Comunicato Ufficiale n. 41/A del 30 gennaio 2019 della Federcalcio e al punto 16 del Comunicato Ufficiale n. 1 della L.N.D. 2024/25, si ritiene opportuno precisare che per le gare riservate alle categorie in ambito di Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica, deve essere disposta la ripetizione integrale. 
RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

Dalla sezione Modulistica del sito - sicilia.lnd.it. è possibile scaricare il modulo predisposto dalla  Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio, al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-10/Modulo%20di%20richiesta%20minuto%20di%20raccoglimento-lutto%20al%20braccio.docx
RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

Testo aggiornato al 10 dicembre 2024

REGOLAMENTO FIGC PER LA PREVENZIONE E IL CONTRASTO DI ABUSI, VIOLENZE E DISCRIMINAZIONI
Art. 1 – Finalità
1. La FIGC e le sue Componenti si conformano alle disposizioni di cui al d.lgs. n. 36 del 28 febbraio 2021, al d.lgs. n. 39 del 28 febbraio 2021 nonché alle disposizioni emanate in materia dal CONI, dalla UEFA e dalla FIFA e adottano ogni necessaria misura per favorire il pieno sviluppo fisico, emotivo, intellettuale e sociale delle atlete e degli atleti, la loro effettiva partecipazione all’attività sportiva nonché la piena consapevolezza di tutti i tesserati in ordine a propri diritti, doveri, obblighi, responsabilità e tutele.
2. La Federazione Italiana Giuoco Calcio (di seguito “FIGC”) uniforma la propria organizzazione, nonché gli organi e le strutture federali, ai Principi Fondamentali per la prevenzione e il contrasto dei fenomeni di abuso, violenza e discriminazione adottati dall’Osservatorio Permanente del CONI per le Politiche di Safeguarding.
3. Il presente Regolamento* disciplina le procedure e le misure di prevenzione e di contrasto verso ogni condotta di abuso, violenza o discriminazione, comunque consumata in ogni forma, anche omissiva.

*consultabile in allegato al C.U. n.266 sgs 70 del 17 dicembre 2024

3.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITÀ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
PEC per le comunicazioni sicilia.sgs@lndsicilia.legalmail.it
recapito telefonico 091/6808422 – 3286290838
MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE

CAMPIONATO  REGIONALE  UNDER 17
Modifiche al Programma Gare

Girone A
Aurora Mazara/Accademia Trapani del 4.01.2025 ore 15:00

A seguito problemi organizzativi, su accordo società, giocasi Martedì 7.01.2025 ore 15:30.
CAMPIONATO  REGIONALE  UNDER 15
Modifiche al Programma Gare

Girone B
Sport Center Torracchio/Trinacria del 23.12.2024 ore 15:30

A seguito impraticabilità di campo, giocasi Sabato 28.12.2024 ore 15:30.
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       LA SEGRETARIA



                
      IL PRESIDENTE 

  Wanda COSTANTINO




  
  Sandro MORGANA
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