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1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

Messaggio augurale del Presidente della L. N. D.
Care amiche e cari amici della Lega Nazionale Dilettanti,

con l’avvicinarsi delle Festività, desidero esprimere a nome personale e dell’intero Consiglio Direttivo, che ringrazio per il supporto coeso e sinergico, il più sentito augurio per un sereno periodo di fine anno e per un 2025 che, con il suo carico di speranze e di aspettative, possa essere per tutti Voi ricco di soddisfazioni personali e sportive.

Il 2024 è stato un anno importante, che ci ha permesso di affrontare insieme – sempre in spirito di massima collaborazione - nuove sfide ed opportunità. Il recente rinnovo delle cariche quadriennali, che si concluderà nel nuovo anno con la ricostituzione degli Organi Direttivi del Comitato Regionale Lombardia e con l’Assemblea Elettiva della F.I.G.C., ha rappresentato un momento fondamentale della vita associativa e lo stimolo ulteriore a rafforzare l’impegno della Lega e delle proprie articolazioni per la crescita del calcio dilettantistico e per il percorso comune di programmi e di attività che saranno sviluppati e condivisi durante il quadriennio.

La Lega Nazionale Dilettanti, attraverso i numeri di Società e tesserati, si è confermata anche nel 2024 un punto di riferimento solido nell’ambito del sistema federale. In quest’ottica, il pensiero va a tutti coloro che, uniti nella dedizione, nella passione quotidiana e, soprattutto, nella fiducia per il futuro anno alle porte, sono parte integrante dell’immensa famiglia della Lega: calciatori e calciatrici, dirigenti, volontari, tecnici, collaboratori, che contribuiscono costantemente al successo e alla tenuta delle nostre attività su tutto il territorio nazionale anche attraverso quella preziosa opera inclusiva che bene si innesta nei valori della L.N.D. e nella sua capacità di essere anche un’organizzazione socialmente responsabile.

Un pensiero speciale – oltre che a tutte le persone legate al mondo dilettantistico e scomparse nel corso dell’anno - va agli Ufficiali di gara, figure indispensabili anche per lo svolgimento delle nostre competizioni e troppo spesso al centro di episodi di violenza che non possono e non devono trovare spazio nel contesto dilettantistico e giovanile.

Concludo con una frase di Nelson Mandela: “Lo sport ha il potere di cambiare il mondo. Ha il potere di ispirare. Ha il potere di unire le persone in un modo che poche altre cose fanno”. Con questo spirito, che è anche l’essenza del calcio dilettantistico che sa unire entusiasmo e sacrificio rappresentando, in ogni angolo d’Italia, una delle dimensioni più vere e autentiche dello sport, auguro a tutti Voi di continuare a scendere in campo – de                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 ntro e fuori dal rettangolo di gioco – sempre con correttezza e serenità e, soprattutto, con la passione e la determinazione che rendono unico il nostro movimento.

Buone Feste e un felice anno nuovo a tutti Voi e alle Vostre famiglie.

 

                                               Giancarlo Abete

2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

CHIUSURA UFFICI C.R. SICILIA LND

Gli Uffici del Comitato Regionale Sicilia L.N.D. resteranno chiusi in occasione delle prossime festività natalizie nei giorni: 24 – 27 – 30 e 31 Dicembre 2024.
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