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NUMERO COMUNICATO 58    
DATA COMUNICATO 14/03/2025
STAGIONE SPORTIVA  2024/2025
RIUNIONE CON LE SOCIETÀ S.G.S.

Sabato 15/03/2025, alle ore 10:15, presso la Sede della Delegazione Provinciale, il Coordinatore S.G.S. del Comitato Regionale Sicilia, Prof. Stefano Valenti, incontrerà le Società siracusane che svolgono attività di settore giovanile per comunicare le linee guida dell’attività giovanile promosse dalla F.I.G.C.. Nell’occasione verrà consegnato il riconoscimento per le Società che hanno conseguito il 3° ed il 2° livello di Club Giovanile.

È raccomandata la presenza del Responsabile della Scuola Calcio e di un Tecnico.

Si ricorda che tale riunione rientra fra quelle obbligatorie per i club di 1°, 2° e 3° livello.

È raccomandata la presenza del Presidente della Società, del Responsabile della Scuola Calcio e/o di un Tecnico.

Si ricorda che tale riunione rientra fra quelle obbligatorie per i Club di 1°, 2° e 3° livello.

La riunione di Martedì 18/03/2025 (cfr. C.U. n. 51 del 27/02/2025 e seguenti), viene, pertanto, annullata e unificata a quella sopra indicata.
Manifestazione di interesse per la nomina a componente degli Organi di Giustizia Sportiva territoriali
Il Presidente del Comitato Regionale

· attesa la necessità di nominare i Giudici Sportivi territoriali e i componenti della Corte Sportiva/Tribunale Federale a livello territoriale operanti presso il Comitato Regionale e presso le Delegazioni provinciali e distrettuali;

· ritenuto opportuno acquisire le candidature alla carica di Giudice Sportivo territoriale e di componente della Corte Sportiva/Tribunale Federale a livello territoriale attraverso una manifestazione di interesse;

· dato atto che i requisiti per la nomina a Giudice Sportivo territoriale e a componente della Corte Sportiva/Tribunale Federale a livello territoriale sono individuati dall'art. 35, comma 4, dello statuto della F.I.G.C. ed il relativo possesso sarà verificato dalla F.I.G.C.;

· considerato che la nomina di Giudice Sportivo territoriale e di componente della Corte Sportiva/Tribunale Federale a livello territoriale sarà effettuata dal Consiglio Federale della F.I.G.C. su proposta del Presidente Federale

COMUNICA

coloro i quali hanno interesse ad essere nominati Giudice Sportivo territoriale o componente della Corte Sportiva/Tribunale Federale a livello territoriale possono presentare la propria candidatura entro il termine del 15 aprile 2025 ore 19:00, attraverso la compilazione in modalità telematica del modulo disponibile online all’indirizzo web https://events.penguinpass.it/room/25-28CRSicilia

COMUNICATO UFFICIALE N. 147/A DEL 15 GENNAIO 2025 

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE ULTIME 4 GIORNATE E GLI EVENTUALI SPAREGGI DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI (stagione sportiva 2024/2025) 

È possibile prendere visione del C.U. di cui sopra consultando il C.U. n 38 del 17/01/2025.
COMUNICATO UFFICIALE N. 148/A DEL 15 GENNAIO 2025 

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI – DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI (stagione sportiva 2024/2025)

È possibile prendere visione del C.U. di cui sopra consultando il C.U. n 38 del 17/01/2025.

COMUNICATO UFFICIALE N. 150/A DEL 15 GENNAIO 2025 

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER FASI FINALI DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI – (stagione sportiva 2024/2025)

È possibile prendere visione del C.U. di cui sopra consultando il C.U. n 38 del 17/01/2025.

TORNEI GIOVANILI ORGANIZZATI DALLE SOCIETÀ

Comunicato Ufficiale n. 2 S.G.S. del 5 Agosto 2024
In allegato al C.U. n. 76 – S.G.S. n. 19 del 11/09/2024, si pubblica il C.U. n. 2 ed i relativi allegati, inerenti l’organizzazione dei Tornei Giovanili organizzati da Società, per la Stagione Sportiva 2024/2025. Con C.U. n. 17 del 31/10/2024 è stato pubblicato il Vademecum relativo ai Tornei organizzati dalle Società e autorizzati dalla Federazione.

POLITICHE DI SAFEGUARDING

Circolare n. 21 del 27 agosto 2024

Si informano le Società che nella home page del sito internet della Federazione Italina Giuoco Calcio (https://www.figc.it) è stata inserita una sezione denominata “Politiche di Safeguarding FIGC”, nella quale sono presenti tutti i documenti rilevanti inerenti la tematica.

Sono inoltre presenti nella sopracitata sezione i Comunicati Ufficiali F.I.G.C. n. 87/A del 31 agosto 2023, n. 68/A e n. 69/A del 27 agosto 2024, nonché il “Modello Safeguarding” tipo semplificato e il “Codice di Condotta Safeguarding” tipo semplificato previstidal D.Lgs. n. 39 del 2021 e le relativa istruzioni operative pubblicate anche con C.U. n. 53 del 28/08/2024 del Comitato Regionale Sicilia.

È possibile prendere visione del “Regolamento di funzionamento della Commissione Federale Responsabile delle Politiche di Safeguarding” consultando l’allegato al C.U. n. 340 del 03/02/2025 del Comitato Regionale Sicilia.


RAPPRESENTATIVA REGIONALE JUNIORES DI CALCIO A 11
I sottoelencati calciatori Juniores sono convocati, in vista del Torneo a margine MARTEDÌ 18 MARZO 2025 alle ore 13:30 presso il campo sportivo “Piano Longuillo” di Calascibetta (EN) - (ERBA SINTETICA) per un allenamento della Rappresentativa Regionale
	…omissis…

	CITTA DI CANICATTINI
	Vitelli Davide

	SS LEONZIO 1909
	Ventura Vincenzo


Per la notizia completa è possibile consultare il C.U. n. 418 del 13/03/2025 del Comitato Regionale Sicilia.

AUTORIZZAZIONE TORNEI

Questo Comitato Regionale, con C.U. n. 419 – S.G.S. n. 115 del 13/03/2025, ha autorizzato lo svolgimento dei seguenti tornei:
…omissis…
TORNEI A CARATTERE REGIONALE:

Denominazione: 8° Angelo Guardo - Aretusa Cup  

Periodo di svolgimento: 21/23 marzo 2025
Impianti Sportivi: ”R. Garrone” di Siracusa 

Categorie: Esordienti 1°anno – Esordienti Misti – Pulcini 1°anno – Pulcini Misti 

Società Organizzatrice: A.S.D. ACCADEMIA SIRACUSA

SVINCOLO PER INATTIVITÀ DEL CALCIATORE 

In analogia a quanto previsto dall’art. 109 delle N.O.I.F. Il calciator/calciatrice “giovane” che non ha sottoscritto un rapporto contrattuale di lavoro sportivo o di apprendistato e che, tesserato/a, non sia stato inserito nella distinta di gara ufficiale per almeno quattro gare ufficiali consecutive nella stagione sportiva, per motivi a lui/lei non imputabili, ad esclusione in ogni caso dei mancati inserimenti in distinta dovuti a infortunio e/o malattia, ha diritto alla decadenza dal tesseramento per inattività, salvo che questa non dipenda dalla omessa presentazione da parte del calciatore/calciatrice tesserato/a della prescritta certificazione di idoneità all’attività sportiva, nonostante almeno due inviti della società. 

Questo Comitato Regionale, con C.U. n. 419 – S.G.S. n. 115 del 13/03/2025, rende noti i seguenti svincoli:

	Cognome e Nome
	Data di Nascita
	Società
	Tipo Attività

	…omissis…

	LIOTTA SEBASTIANO
	27.02.2008
	A.S.D. ACCADEMIA SIRACUSA
	Calcio a 11


SEMINARIO RIFORMA DELLO SPORT: SAFEGUARDING  

Modelli organizzativi e gestionali e codici di condotta – CATANIA 21 marzo 2025

Le Società dovranno confermare la partecipazione al Seminario, che avrà luogo a Catania, la cui sede verrà al più presto comunicata,  comunicando il nominativo, tramite il modulo già allegato al C.U. n. 403 del 6 marzo 2025, entro le ore 18.00 di Martedì 18 marzo  2025, al seguente indirizzo mail: corsodirigenti.sicilia@lnd.it e per conoscenza all’indirizzo e-mail della Delegazione territorialmente competente. 

VARIAZIONI DI TESSERAMENTO CALCIATORI E CALCIATRICI CALCIO A 11 E CALCIO A 5 “NON PROFESSIONISTI/E”

Si informa che, come riportato sui C.U. n. 482 e 483 della L.N.D. (276/A e 277/A F.I.G.C.)  del 29 Giugno 2024, Lunedì 31 Marzo 2025, scadrà il termine per il tesseramento di calciatori e calciatrici “non professionisti/e” (primo tesseramento o a seguito di svincolo, ad eccezione di chi ha risolto il rapporto contrattuale Art. 117 Bis).

La data di deposito telematico delle richieste (apposizione firma elettronica) presso i Comitati, entro i termini fissati, stabilisce ad ogni effetto la decorrenza del tesseramento.

REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email cr.sicilia01@lnd.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2025. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.
Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
FIFA LEGAL PORTAL 
Si invitano tutte le Società ad attivare il proprio account presso il FIFA Legal Portal (https://legalportal-fifa-com/), al fine di tracciare qualsiasi tipo di comunicazione che potrebbe coinvolgerle in aspetti legali legati al Regolamento FIFA. 
CLEARING HOUSE 
L’istituzione della FIFA Clearing House SAS (FCH) è un elemento chiave del pacchetto di riforma del sistema di trasferimenti adottato dal Consiglio FIFA nel 2018 al fine di promuovere e proteggere l’integrità del calcio professionistico.

FCH è un istituto di pagamento con sede in Francia che funge da intermediario nei pagamenti relativi ai premi di formazione (meccanismo di solidarietà e indennità di formazione) derivanti dagli articoli 20 e 21 e dagli allegati 4 e 5 del Regolamento FIFA sullo status e il trasferimento dei giocatori (RSTP). FCH garantisce che i pagamenti dei nuovi club siano distribuiti correttamente ai club in fase di formazione. I pagamenti si basano sul passaporto elettronico definitivo dei giocatori (EPP) e sulla dichiarazione di assegnazione approvata dall'amministrazione FIFA.
Si invitano tutte le Società a rispondere tempestivamente a tutte le comunicazioni provenienti dall’indirizzo info@fifaclaringhouse.org Link https://www.figc.it/media/194994/1-fifa-clearing-house-status-objectives-and-operations.pdf per info scrivere a tesseramento@figc.it 
INDIRIZZI E NUMERI UTILI DELLE SOCIETÀ

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it accedendo all’Area Società per mezzo della propria “ID” e “Password”, optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, “Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle Società L.N.D., con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

RICHIESTA MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO

Dalla sezione Modulistica del sito sicilia.lnd.it. è possibile scaricare il modulo predisposto dalla Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio, al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo. 

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita, con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it.
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo Comitato Regionale, le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente, “CARTE FEDERALI”.

ORGANIZZAZIONE DEGLI UFFICI DEL COMITATO REGIONALE SICILIA E CODICE IBAN
È possibile prendere visione della composizione degli uffici del Comitato Regionale Sicilia, con relativi contatti e orari, consultando il C.U. n. 1 del 05/07/2024 nel quale è indicato anche il Codice IBAN del Comitato Regionale Sicilia al quale devono essere indirizzati tutti i Bonifici emessi dalle Società per le ricariche portafoglio. 

CONTROLLO TESSERAMENTO CALCIATORI/CALCIATRICI

Si invitano le Società ad integrare i tesseramenti dei calciatori/calciatrici e/o a regolarizzare con la massima urgenza le pratiche di tesseramento poste in errore in quanto verranno effettuati, d’ufficio, controlli sul tesseramento dei calciatori partecipanti ai Campionati/Tornei organizzati da questa Delegazione.

PRATICHE DI TESSERAMENTO “IN ERRORE” O INCOMPLETE
Ai fini della validità del tesseramento, si invitano le Società a regolarizzare con la massima urgenza le pratiche di tesseramento che risultano incomplete o poste “in errore” con apposito avviso nella propria area riservata a causa di documentazione mancante o incompleta. Le pratiche che non vengono regolarizzate entro 15 giorni dal ricevimento dell’avviso, verranno convalidate, una volta corrette, con la data di correzione.

AUTOCERTIFICAZIONE PER I TESSERAMENTI DEI CALCIATORI

Ai fini della definizione delle procedure di tesseramento, è consentito, in luogo della produzione del Certificato di residenza e dello Stato di famiglia, esibire regolare autoertificazione attestante le due condizioni sopra richiamate. 

Si precisa, in ogni caso, che l’autocertificazione non è consentita per tutte le pratiche di tesseramento che abbiano impatto con la F.I.F.A.

In allegato al C.U. n. 1 del 05/07/2024 (All. E) si pubblica il MODELLO FAC-SIMILE, l’unico da utilizzare in alternativa al Certificato Cumulativo rilasciato dal Comune, in quanto contenete tutti i dati essenziali per il tesseramento presso la F.I.G.C..

Si ricorda alle Società che, così come indicato nel Modello, l’Autocertificazione deve essere corredata dalla copia del documento d’identità di chi la sottoscrive.

TESSERAMENTO CALCIATORI S.G.S. – DOCUMENTO D’IDENTITÀ DEL CALCIATORE

Per il tesseramento di calciatori mai tesserati, cd. “nuova anagrafica”, è necessario allegare, insieme al documento d’identità dei genitori, il documento d’identità del calciatore oggetto del tesseramento.
Considerato che alcuni calciatori, soprattutto in giovane età, non sono ancora provvisti di documento d’identità, in deroga, è possibile allegare insieme ai documenti d’identità dei genitori un’autocertificazione redatta da uno di essi (indicare i dati anagrafici) in cui dovranno essere indicati i dati anagrafici del calciatore, luogo e data di nascita, codice fiscale, residenza, verrà applicata una fotografia del calciatore e verrà sottoscritto che la foto in questione si riferisce al calciatore titolare dei dati indicati.

TESSERINI PLASTIFICATI

Si informano le Società che presso questa Delegazione sono in giacenza i tesserini plastificati dei propri calciatori/dirigenti che possono essere ritirati durante l’orario di ricevimento specificato alla fine del presente Comunicato Ufficiale:

A.Libertas Rari Nantes, Academy Avola 2024 Factory 2.0, Accademia Calcio Avola, Aretusa 94, Atletico Francofonte, Atletico Megara 1908 SSD, Avola, Canicattinese, Carlentini Calcio, Cassibile Fontane Bianche, Città di Melilli Calcio a 5, Città di Sortino, F.C. San Paolo 2019, Futsal Ferla, Mediterranea, Neapolis Jr, Nuova Lupa Calcio, Olimpique Priolo, Pianeta Calcio, Real Palazzolo, Real Priolo, Real Siracusa Belvedere, Sortino, SP Carlentini Calcio, Sport Club Palazzolo, Sportinello Pachino, Sporting Club Nipa, Ventimiglia SSDARL.

Si invitano le Società, inoltre, a ritirare anche i tesserini plastificati dei propri calciatori/dirigenti, relativi alle stagioni sportive passate.


TORNEI PROVINCIALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – UNDER 19, UNDER 17 E UNDER 15 – MEMORIAL “ANTONELLO LIUZZO”
Anche per la Stagione Sportiva 2024/2025, terminati tutti i Campionati di Categoria, questa Delegazione organizza i Tornei Provinciali di Calcio a 11 e di Calcio a 5 che da questa stagione sportiva, come comunicato durante la Festa del Calcio Siracusano, saranno intitolati alla memoria del Dr. Antonello Liuzzo, uomo di rilievo del calcio siracusano. In allegato (All. A) il Regolamento generale e le indicazioni per ogni singola Categoria.

Le Società interessate a partecipare dovranno inviare una email a del.siracusa@lnd.it entro e non oltre Domenica 30/03/2025 indicando:
· Categoria alla quale intendono iscriversi;
· Numero di squadre iscritte per ogni Categoria (se si iscrivono più squadre per la stessa categoria è necessario comunicare l’organico di ogni squadra);

· Giorno, orario e campo di gioco per ogni squadra iscritta.
Una volta raccolte tutte le adesioni ed effettuata la registrazione da parte di questa Delegazione, le Società troveranno nella propria Area Riservata la modulistica da stampare e da inviare con firma elettronica dal portale federale.

Il costo del Torneo è quantificato in € 25,00 a gara per ogni Società (riferiti esclusivamente al rimborso delle spese arbitrali).

RICHIESTE DI VARIAZIONE GARA

Si informano le Società che eventuali richieste di variazione gara dovranno pervenire a questa Delegazione (del.siracusa@lnd.it) almeno tre giorni lavorativi prima la disputa della stessa ed in accordo con la consorella utilizzando, esclusivamente, il modello in allegato (All. A) al C.U. n. 14 del 22/10/2024.

Si precisa che qualunque richiesta, che non dovrà influenzare il regolare svolgimento del Campionato, sarà accolta o respinta ad insindacabile giudizio di questa Delegazione. Si precisa inoltre che, come indicato nel fac-simile “richiesta variazione gara”, è necessario indicare la motivazione della richiesta senza la quale non verrà presa in esame.
Per ogni richiesta che perverrà oltre il termine più sopra indicato, sarà addebitato un “Diritto variazione gara” pari ad euro 25,00 (venticinque); la stessa sarà accolta o respinta ad insindacabile di questa Delegazione.
ALLERTE METEO – DETERMINAZIONI DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE IN OCCASIONE DI EVENTI ATMOSFERICI PARTICOLARMENTE GRAVI

In linea con quanto determinato dal Comitato Regionale (cfr. C.U. n. 37 D.P. di Siracusa), questa Delegazione adotterà le seguenti determinazioni in occasioni di gravi eventi atmosferici con allerta meteo diramata dalla Protezione Civile:

· Allerta meteo con codice rosso: le gare vengono rinviate d’ufficio

· Allerta meteo con codice arancione: le gare si disputeranno regolarmente ad eccezione di quelle previste in impianti per i quali ne viene deliberata la chiusura da parte dei Sindaci competenti. Eventuali richieste specifiche da parte delle Società verranno attentamente valutate 
· Allerta meteo con codice giallo: le gare si disputeranno regolarmente 

Qualora una gara venisse rinviata a causa di una condizione sopra specificata, le Società dovranno concordare una data di recupero entro la disputa della gara giornata di Campionato successiva e darne comunicazione a questa Delegazione il giorno successivo; nulla ricevendo il recupero verrà fissato “d’ufficio”.

ASSISTENZA MEDICA DURANTE LE GARE

Comunicato Ufficiale n. 101 dell’8 agosto 2024

Si ritiene opportuno ricordare alle Società, ribadendo quanto già pubblicato con C.U. n. 4 del 09/08/2024 di questa Delegazione e con C.U. n. 36 del 09/08/2024 e C.U. n. 171 del 29/10/2024 del Comitato Regionale Sicilia, di attenersi a quanto pubblicato con C.U. n. 101 del 08/08/2024 della L.N.D. (All. A del C.U. n. 16 del 29/10/2024). Si riporta stralcio relativo all’assistenza medica nelle gare dei Campionati Provinciali in allegato al C.U. n. 16 del 29/10/2024.
INDENNIZZO TRASFERTE – NORME PER IL RECUPERO E LA RIPETIZIONE DELLE GARE DI CAMPIONATO E DI COPPE

Con C.U. n. 1 della L.N.D. (cfr. anche C.U. n. 38 del 17/01/2025 della Delegazione) sono riportate le nozioni utili relative a quanto in epigrafe.


Con C.U. n. 14 del 22/10/2024 sono stati pubblicati Regolamento e Calendario del Campionato in epigrafe.


Con C.U. n. 14 del 22/10/2024 sono stati pubblicati Regolamento e Calendario del Campionato in epigrafe.

RICHIESTE DI VARIAZIONE GARA – ultime 4 giornate
Si informano le Società che, a partire dalla data del presente C.U., non verranno più concesse variazioni gara salvo casi eccezionali valutati insindacabilmente da questa Delegazione.

Eventuali richieste di variazione gara dovranno pervenire a questa Delegazione (del.siracusa@lnd.it) almeno CINQUE GIORNI LAVORATIVI prima la disputa della stessa ed in accordo con la consorella utilizzando, esclusivamente, il modello in allegato (All. A) al C.U. n. 14 del 22/10/2024. La richiesta di variazione DOVRÀ ESSERE OPPORTUNAMENTE MOTIVATA; in assenza della motivazione non verrà presa in considerazione.
Si precisa che qualunque richiesta, che non dovrà influenzare il regolare svolgimento del Campionato.
VARIAZIONE GARA
ATLETICO MEGARA 1908 SSD – CIITA DI CANICATTINI del 17/03/2025 giocasi Mercoledì 19/03/2025 alle ore 15:00.

Considerato che la richiesta di variazione gara è stata avanzata oltre i termini previsti, alla Società Atletico Megara 1908 SSD verrà addebitato l’importo di € 25,00 quale “diritti di variazione gara”.


Con C.U. n. 14 del 22/10/2024 sono stati pubblicati Regolamento e Calendario del Campionato in epigrafe.


Con C.U. n. 18 del 06/11/2024 è stato pubblicato il Calendario del Campionato in epigrafe. Per il Regolamento è possibile consultare il C.U. n. 166 del 24/10/2024 del Comitato Regionale Sicilia.

Il Regolamento e il programma gare Play Off sono stati pubblicati con C.U. n. 54 del 10/03/2025.


Con C.U. n. 14 del 22/10/2024 sono stati pubblicati Regolamento e Calendario del Campionato in epigrafe.

RICHIESTE DI VARIAZIONE GARA – ultime 4 giornate

Si informano le Società che, a partire dalla data del presente C.U., non verranno più concesse variazioni gara salvo casi eccezionali valutati insindacabilmente da questa Delegazione.

Eventuali richieste di variazione gara dovranno pervenire a questa Delegazione (del.siracusa@lnd.it) almeno CINQUE GIORNI LAVORATIVI prima la disputa della stessa ed in accordo con la consorella utilizzando, esclusivamente, il modello in allegato (All. A) al C.U. n. 14 del 22/10/2024. La richiesta di variazione DOVRÀ ESSERE OPPORTUNAMENTE MOTIVATA; in assenza della motivazione non verrà presa in considerazione.

Si precisa che qualunque richiesta, che non dovrà influenzare il regolare svolgimento del Campionato.

Con C.U. n. 15 del 24/10/2024 è stato pubblicato il Calendario del Campionato in epigrafe (All. A). È possibile prendere visione del Regolamento consultando il C.U. n. 141 – S.G.S. n. 37 del 16/10/2024 del Comitato Regionale Sicilia.

RICHIESTE DI VARIAZIONE GARA – ultime 4 giornate

Si informano le Società che, a partire dalla data del presente C.U., non verranno più concesse variazioni gara salvo casi eccezionali valutati insindacabilmente da questa Delegazione.

Eventuali richieste di variazione gara dovranno pervenire a questa Delegazione (del.siracusa@lnd.it) almeno CINQUE GIORNI LAVORATIVI prima la disputa della stessa ed in accordo con la consorella utilizzando, esclusivamente, il modello in allegato (All. A) al C.U. n. 14 del 22/10/2024. La richiesta di variazione DOVRÀ ESSERE OPPORTUNAMENTE MOTIVATA; in assenza della motivazione non verrà presa in considerazione.

Si precisa che qualunque richiesta, che non dovrà influenzare il regolare svolgimento del Campionato.
PRECISAZIONE
Ad integrazione di quanto pubblicato con C.U. n. 57 del 13/03/2025 si precisa che la gara MERIDIANA ETNA SOCCER – AKRAGAS 2018 SRL anticipata a Sabato 15/03/2025 alle ore 17:00 si giocherà presso il campo “Duca D’Aosta” di Catania.
VARIAZIONE GARA
CITTA DI GELA – DREAM SOCCER del 16/03/2025 giocasi alle ore 11:00 anziché alle ore 10:30.


Con C.U. n. 14 del 22/10/2024 sono stati pubblicati Regolamento e Calendario del Campionato in epigrafe.
RICHIESTE DI VARIAZIONE GARA – ultime 4 giornate

Si informano le Società che, a partire dalla data del presente C.U., non verranno più concesse variazioni gara salvo casi eccezionali valutati insindacabilmente da questa Delegazione.

Eventuali richieste di variazione gara dovranno pervenire a questa Delegazione (del.siracusa@lnd.it) almeno CINQUE GIORNI LAVORATIVI prima la disputa della stessa ed in accordo con la consorella utilizzando, esclusivamente, il modello in allegato (All. A) al C.U. n. 14 del 22/10/2024. La richiesta di variazione DOVRÀ ESSERE OPPORTUNAMENTE MOTIVATA; in assenza della motivazione non verrà presa in considerazione.

Si precisa che qualunque richiesta, che non dovrà influenzare il regolare svolgimento del Campionato.

Con C.U. n. 14 del 22/10/2024 sono stati pubblicati Regolamento e Calendario del Campionato in epigrafe.

RICHIESTE DI VARIAZIONE GARA – ultime 4 giornate

Si informano le Società che, a partire dalla data del presente C.U., non verranno più concesse variazioni gara salvo casi eccezionali valutati insindacabilmente da questa Delegazione.

Eventuali richieste di variazione gara dovranno pervenire a questa Delegazione (del.siracusa@lnd.it) almeno CINQUE GIORNI LAVORATIVI prima la disputa della stessa ed in accordo con la consorella utilizzando, esclusivamente, il modello in allegato (All. A) al C.U. n. 14 del 22/10/2024. La richiesta di variazione DOVRÀ ESSERE OPPORTUNAMENTE MOTIVATA; in assenza della motivazione non verrà presa in considerazione.

Si precisa che qualunque richiesta, che non dovrà influenzare il regolare svolgimento del Campionato.

Con C.U. n. 14 del 22/10/2024 sono stati pubblicati Regolamento e Calendario del Campionato in epigrafe.

RICHIESTE DI VARIAZIONE GARA – ultime 4 giornate

Si informano le Società che, a partire dalla data del presente C.U., non verranno più concesse variazioni gara salvo casi eccezionali valutati insindacabilmente da questa Delegazione.

Eventuali richieste di variazione gara dovranno pervenire a questa Delegazione (del.siracusa@lnd.it) almeno CINQUE GIORNI LAVORATIVI prima la disputa della stessa ed in accordo con la consorella utilizzando, esclusivamente, il modello in allegato (All. A) al C.U. n. 14 del 22/10/2024. La richiesta di variazione DOVRÀ ESSERE OPPORTUNAMENTE MOTIVATA; in assenza della motivazione non verrà presa in considerazione.

Si precisa che qualunque richiesta, che non dovrà influenzare il regolare svolgimento del Campionato.


Con C.U. n. 14 del 22/10/2024 sono stati pubblicati Regolamento e Calendario del Campionato in epigrafe.

FINAL FOUR

Con C.U. di prossima pubblicazione verranno rese note le modalità di svolgimento della Final Four che si disputerà il 29 marzo, gare di semifinale, e 30 marzo, gara di finale (campo e orari da definire). Le squadre ammesse alla Final Four, come da classifiche pubblicate con C.U. n. 52 del 05/03/2025, sono Noto FC 2021 e Megara 1908 come prime classificate dei rispettivi gironi e FC Priolo Gargallo e Futsal Pachino 2023 come seconde classificate.

RISULTATI

UNDER 17 CALCIO A 11 PROVINCIALI

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 12/03/2025

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate

	GIRONE A - 4 Giornata - R


	F.C. SAN PAOLO 2019

	- CANICATTINESE

	1 - 5

	

	


UNDER 16 CALCIO A 11 REGIONALI

FASE INTERPROVINCIALE

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 13/03/2025

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate

	GIRONE E - 7 Giornata - R


	GAME SPORT RAGUSA

	- ATLETICO MEGARA 1908 SSD

	-

	D



	


UNDER 17 CALCIO A 5 PROVINCIALI

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 13/03/2025

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate

	GIRONE A - 8 Giornata - R


	REAL PACHINO

	- CARLENTINI CALCIO

	6 - 8

	 



	


CODICE   DESCRIZIONE                                                  

  D      ATTESA DECISIONI ORGANI DISCIPLINARI                         

GIUDICE SPORTIVO

Il Giudice Sportivo, Dott. Gullotta Marco, nella seduta del 14/03/2025, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano: 
GARE DEL CAMPIONATO UNDER 17 CALCIO A 11 PROVINCIALI 

GARE DEL 13/ 3/2025 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

DIRIGENTI 

AMMONIZIONE (I INFR) 

	AGOSTA MARCO
	(SPORTINELLO PACHINO) 
	 
	 
	 


CALCIATORI NON ESPULSI 
AMMONIZIONE (III INFR) 

	BUCCHERI FRANCESCO PIO
	(MEDITERRANEA) 
	 
	 
	 


GARE DEL CAMPIONATO UNDER 16 CALCIO A 11 REGIONALI – FASE INTERPROVINCIALE 

GARE DEL 13/ 3/2025 

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO 

Gara del 13/ 3/2025 GAME SPORT RAGUSA - ATLETICO MEGARA 1908 SSD 

Si dà atto che la gara in epigrafe non è stata disputata a causa della mancata presentazione della Società Atletico Megara 1908 SSD per cui, visto l'Art. 53 delle N.O.I.F., si delibera:

 - di assegnare gara perduta per 0-3 alla Società Atletico Megara 1908 SSD, un punto di penalizzazione in classifica e l'ammenda di euro 103,00 (I Rinuncia). 

GARE DEL CAMPIONATO UNDER 17 CALCIO A 5 PROVINCIALI 

NESSUN PROVVEDIMENTO DISCIPLINARE
Errata Corrige (Giudice Sportivo)
Ad integrazione di quanto pubblicato con C.U. n. 57 del 13/03/2025, di seguito si specifica la delibera della gara del Campionato di Terza Categoria, SPORTLAND 2000 – DREAMS CLUB ASD del08/03/2025: 
Si dà atto che la gara in epigrafe è stata sospesa al 17° minuto del Secondo Tempo in quanto la Società Dreams Club ASD, in seguito all'infortunio di alcuni propri giuocatori, si è venuta a trovare in campo con un numero di calciatori inferiori al minimo prescritto. Pertanto vista la Regola 3 del Regolamento della F.I.G.C. e l'Art. 17 del C.G.S.; si delibera:

 - di assegnare gara perduta per 0-5 alla Società Dreams Club ASD, risultato acquisito in campo al momento della sospensione della gara.    


VERIFICHE DEI COLLABORATORI TECNICI FEDERALI S.G.S.
Si rende noto che verranno effettuate le verifiche dei Collaboratori Tecnici Federali S.G.S. presso le seguenti Società:

Atletico Megara 1908 (Società non classificata) - Sabato 15/03/2025 ore 10:00 (Greco Daniele) 
Pianeta Calcio (Società non classificata) - Martedì 25/03/2025 ore 17:30 (Greco Daniele)

Real Belvedere (Società non classificata) – Giovedì 27/03/2025 ore 17:30 (Greco Daniele)

TORNEI E CONCENTRAMENTI ORGANIZZATI DALLA DELEGAZIONE

Con C.U. n. 56 del 13/03/2025 sono stati pubblicati gli organici provvisori dei Tornei/Concentramenti della Fase Primaverile dell’Attività di Base. Qualora le Società dovessero riscontrare delle incongruenze sono invitate a contattare con urgenza la Delegazione tramite email (del.siracusa@lnd.it) comunicando la criticità e/o eventuali indicazioni. Nulla ricevendo, con C.U. di prossima pubblicazione, verranno ufficializzati i Gironi ed eventuali ritiri dai Tornei/Concentramenti soggiaceranno alle sanzioni previste dalle Norme Federali.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
RICHIESTA DI INFORMAZIONI AGLI UFFICI DELLA DELEGAZIONE
Si ritiene opportuno ricordare che le delucidazioni fornite dai Componenti di questa Delegazione in seguito alle eventuali richieste telefoniche avanzate dalle Società in merito all’interpretazione di norme contenute nelle “Carte Federali”, non possono essere assolutamente vincolanti né tanto meno dotate di validità assoluta.

Ogni parere informale non potrà quindi impegnare le decisioni che andranno ad essere adottate dagli Organi della Giustizia Sportiva, i quali – come noto – operano in completa autonomia di giudizio.
ORARIO UFFICI DELEGAZIONE PROVINCIALE E CONTATTI
Gli Uffici della Delegazione, salvo eccezioni, osserveranno il seguente orario di ricevimento:

LUNEDÌ


10:30 – 12:30

MARTEDÌ


   CHIUSO
MERCOLEDÌ


10:30 – 12:30

15:30 – 17:00

GIOVEDÌ

 
   CHIUSO

VENERDÌ


10:30 – 12:30
È possibile contattare il Personale operante presso la Delegazione, negli orari sopra indicati, ai seguenti contatti:

Tel.: 0931-446250

Cell.: 328-6982199

E-mail: del.siracusa@lnd.it
PEC: delegazione.siracusa@lndsicilia.legalmail.it
Al di fuori dei predetti orari, è possibile contattare la Delegazione inviando una email all’indirizzo del.siracusa@lnd.it.

N.B.: nel periodo estivo (Luglio e Agosto) gli orari d’apertura della Delegazione potrebbero subire delle variaizoni pertanto è consigliabile inviare una email per richiedere appuntamento.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

PUBBLICATO A SIRACUSA ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA D. P. IL 14/03/2025
COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. – S.G.S.





COMUNICAZIONI DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI





COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE





COMUNICAZIONI DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE





ATTIVITÀ AGONISTICA





CAMPIONATO DI TERZA CATEGORIA





CAMPIONATO REGIONALE “JUNIORES – UNDER 19” 


FASE PROVINCIALE





CAMPIONATO DI SERIE D – CALCIO A 5 MASCHILE





CAMPIONATO REGIONALE SERIE C CALCIO A 5 FEMMINILE


FASE INTERPROVINCIALE





CAMPIONATO “UNDER 17” CALCIO A 11 PROVINCIALI





CAMPIONATO “UNDER 16” CALCIO A 11 REGIONALI


FASE INTERPROVINCIALE





CAMPIONATO “UNDER 15” CALCIO A 11 PROVINCIALI





CAMPIONATO “UNDER 17” CALCIO A 5 PROVINCIALI





CAMPIONATO “UNDER 15” CALCIO A 5 PROVINCIALI





COPPA TRINACRIA CALCIO A 5 – FASE PROVINCIALE





ATTIVITÀ DI BASE





FASE PRIMAVERILE





IL DELEGATO


Nello Cavarra





IL SEGRETARIO


Rizza Antonio
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