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Comunicato Ufficiale n° 481 CSAT 28 del 11 Aprile 2025
CORTE  SPORTIVA  DI  APPELLO TERRITORIALE
COMUNICAZIONE 

Si ricorda alle Società interessate che tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S. (ivi compresi preannuncio dei reclami e dei ricorsi, ed i successivi motivi), devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC), ai sensi dell’art. 53 C.G.S., esclusivamente al seguente recapito   della Corte Sportiva di Appello Territoriale:

PEC: cortesportivaappello@lndsicilia.legalmail.it
Si ricorda che le decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale sono decise in camera di consiglio non partecipata, a meno di esplicita richiesta ad intervenire formulata nel reclamo o nelle controdeduzioni (art. 77 co. 4 C.G.S.). In ogni caso é obbligo della Corte Sportiva di Appello di comunicare alle parti la data della riunione in cui sarà assunta la decisione. 
Nel qual caso, trattandosi di atto dovuto, la comunicazione di avviso della data in cui sarà assunta la decisione, vale anche come convocazione della parte richiedente senza necessità di ulteriore specificazione.

Decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale

APPELLI
Riunione del giorno 08 Aprile 2025
Procedimento 187/A

Presidente Avv. Ludovico La Grutta – relatore (presente in videoconferenza)
Componente Dott. Gianfranco Vallelunga (presente in videoconferenza)
Componente Dott. Roberto Rotolo f.f. di segretario
A.S.D. ACICATENA CALCIO 1973 (CT) Avverso l’ammenda di € 200,00 a carico della società e la squalifica per quattro gare a carico del calciatore sig. Strano Salvatore.

Campionato Promozione, Girone ”D”, Gara: Real Aci – Acicatena Calcio del 130/03/2025
C.U. n. 461 del 01/04/2025.

Con tempestivo preannuncio e successivo invio, nei termini dei motivi di reclamo l’A.S.D. Acicatena Calcio 1973, in persona del suo Presidente pro tempore, impugna le decisioni assunte dal GST a carico della società e dei propri tesserati dei propri tesserati così come riportate in epigrafe e ne chiede l’annullamento segnalando come il tutto sia stato generato per una errata trascrizione dell’arbitro in referto.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale ha rilevato che quanto riferito dalla reclamante trova convalida nell’Errata Corrige pubblicata dal GST sul CU 465 del 04/04/2025 nel quale si modifica quanto pubblicato sul precedente CU 461 dell’01/04/2025 annullando la sanzione dell’ammenda a carico della A.S.D. Acicatena Calcio e della squalifica a carico di Strano Salvatore.

P.Q.M.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale accoglie il proposto reclamo confermando l’annullamento dell’ammenda a carico della A.S.D. Acicatena Calcio e della squalifica a carico di Strano Salvatore.

Per l’effetto dispone non addebitarsi il contributo di accesso alla giustizia sportiva.
                                                                                                             Il Presidente relatore      


                                                                                                                                   Avv. Ludovico La Grutta

Corte Sportiva di Appello Territoriale

Il Presidente

Avv. Ludovico La Grutta
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IL SEGRETARIO





                 IL PRESIDENTE

           Wanda Costantino
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