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è sempre 25 novembre
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| Comitati Regionali, nel proprio ambito territoriale, devono fissare le date di effettuazione dei tornei, cosi
da evitare inopportune e dannose concomitanze e sovrapposizioni che incidano negativamente sulle attivita
ufficiali, sugli impegni scolastici dei calciatori o sull'aspetto tecnico delle manifestazioni. Dovra essere previsto,
in particolare, almeno un giorno di riposo per i ragazzi partecipanti.

Ai Comitati Regionali, alle Delegazioni LND territorialmente competenti, nonché al Settore Giovanile e Scolastico
della FIGC, & demandato il compito di effettuare controlli per accertare che le norme contenute nei regolamenti
dei Tornei approvati vengano rispettate.
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Del 22 aprile 2025
1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 

AUTORIZZAZIONI GARE E TORNEI AMICHEVOLI INTERN.LI SUL TERRITORIO ITALIANO
Si fa riferimento all’art. 38 del Regolamento LND, nonché alle richieste delle società affiliate alla Lega Nazionale Dilettanti relative all’organizzazione di gare e tornei amichevoli internazionali da disputarsi sul territorio italiano.

Il citato art. 38 del Regolamento L.N.D. prevede che le richieste di autorizzazione allo svolgimento dei tornei e delle gare amichevoli che vedono La partecipazione di squadre estere, devono essere presentate alla F.I.G.C. - Segreteria Generale dalla società organizzatrice, per il tramite della L.N.D., nel rispetto della tempistica prevista dalla norma, al fine di permettere la richiesta e l’ottenimento delle autorizzazioni da parte delle Federazioni e Confederazioni di appartenenza dei club esteri.

Tenuto conto dell’elevato numero di richieste, solitamente concentrate nei periodi di sosta dell’attività ufficiale, e frequentemente trasmesse nell‘imminenza dell‘inizio delle competizioni, si rappresenta la difficoltà riscontrata da parte di questa Segreteria nel reperire tutte le autorizzazioni dalle federazioni e confederazioni di appartenenza dei club esteri invitati a partecipare alle suddette gare.

Tanto premesso, al fine di completare il processo di autorizzazione in tempo utile per consentire altresì le designazioni arbitrati, si rende necessario coinvolgere le società organizzatrici nell’attività di raccolta delle autorizzazioni.

L’organizzatore della competizione, pertanto, dovrà preliminarmente richiedere e ottenere dalla società estera invitata il nulla osta alla partecipazione atta specifica manifestazione rilasciato dalla propria federazione/confederazione.

Ciò detto, si comunica che, a decorrere dalla data della presente comunicazione, verranno prese in carico esclusivamente le richieste trasmesse per il tramite della Lega Nazionale Dilettanti, comprensive delle autorizzazioni delle federazioni e confederazioni di appartenenza dei club esteri partecipanti.

2.  COMUNICAZIONI DELL’ UFFICIO DEL COORDINATORE

UNDER 13 FAIR PLAY ELITE
Si pubblica la graduatoria di merito della Fase 3, tabellone e calendario della        Fase Interregionale del Torneo U13 Fair Play Elite.
TORNEI GIOVANILI ORGANIZZATI DALLE SOCIETÀ

Si riporta stralcio del C.U. SGS n. 5 del 3/08/2023:
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Il Coordinamento SGS Sicilia, in accordo con il Comitato Regionale LND Sicilia, comunica i periodi in cui sarà possibile richiedere l’autorizzazione di Tornei:

	7° PERIODO – FESTIVITÀ PASQUALI e 25 APRILE
	dal 17 al 27 Aprile 2025

	8° PERIODO – FESTA DEI LAVORATORI
	dall’ 1 al 4 Maggio 2025

	9° PERIODO – FESTA DELLA REPUBBLICA
	dal 30 Maggio al 2 Giugno 2025

	10° PERIODO – TORNEI ESTIVI
	dal 9 al 30 Giugno 2025


Per eventuali variazioni a Regolamenti e Calendari gara già autorizzati, al fine di poter permettere agli uffici competenti di effettuare le relative autorizzazioni a tali variazioni, si comunica alle Società che le stesse dovranno pervenire entro e non oltre 7 gg prima lo svolgimento della manifestazione.
I Tornei riservati alle sole categorie dell’Attività Agonistica possono essere svolti anche al di fuori dei periodi previsti, purché non siano in conflitto con lo svolgimento dell’attività ufficiale.
Come da CU SGS, i Tornei dovranno essere organizzati prevedendo formule a rapido svolgimento (durata massima 3 giorni indipendentemente dalla durata del periodo previsto). 

Non saranno autorizzati Tornei al di fuori dei periodi fissati eccetto casi di carattere straordinario, come ad esempio “Memorial” (durata di n. 1 gg.), “Feste/Ricorrenze patronali” (durata di n. 2/3 gg.), ed in ogni caso Tornei che abbiano acquisito una storicità nel corso delle passate Stagioni Sportive. 
Si precisa che la richiesta di autorizzazione Tornei non potrà essere presentata da un Club Giovanile “Non classificato” (CU SGS n. 16 S.S. 24/25).

Questo Comitato Regionale provvede, dopo idonea istruttoria, demandata alle Delegazioni Provinciali, alla autorizzazione dei Tornei organizzati dalle Società sulla base della rispondenza ai requisiti richiesti dall’apposito Regolamento pubblicato dal Settore Giovanile e Scolastico.

Al fine di evitare possibili discrasie nell’interpretazione e nell’attuazione delle norme regolamentari vigenti, con possibili conseguenze anche di ordine disciplinare, si informa che per ogni Torneo sarà nominato, dall’Ufficio del Coordinatore del S.G.S., un Referente Tecnico che affiancherà la società organizzatrice e sarà di supporto nella regolare applicazione delle norme federali.

Si ricorda alle Società, vista l’anticipata comunicazione dei Periodi autorizzati da parte di questo Coordinamento SGS, al fine di consentire i tempi tecnici per un’efficace autorizzazione e pubblicazione sul CU, che è necessario inviare la richiesta di autorizzazione con allegata documentazione (regolamenti e calendari) tassativamente entro le seguenti scadenze:
· Tornei Internazionali entro 60 giorni dalla data di inizio;
· Tornei Nazionali entro 45 giorni dalla data di inizio;
· Tornei Regionali entro 30 giorni dalla data di inizio;
· Tornei Provinciali/Locali entro 20 giorni dalla data di inizio.

Al termine del Torneo è obbligatorio consegnare copie delle distinte delle gare effettuate al Referente tecnico SGS ed inviare una relazione finale alla propria Delegazione di appartenenza.

Di seguito il “Vademecum Tornei organizzati dalle Società ed autorizzati”:
Il Coordinamento SGS Sicilia, nell’ottica di supportare le Società del territorio che intendono organizzare Tornei per le Categorie dell’Attività di Base, offre un breve vademecum su quanto necessario ai fini del regolare svolgimento del Torneo:

Distinta di gara: Il primo giorno del Torneo dovrà essere effettuato, da parte della Società organizzatrice, il riconoscimento con distinta e tesserini Figc (o documento d’identità). Al termine del Torneo consegnare copie delle distinte delle gare effettuate al Referente tecnico SGS ed inviare una relazione finale alla propria Delegazione di appartenenza.

NO tempi unici: ogni gara deve svolgersi in almeno 2 tempi di gioco, tenendo conto del numero di gare previste nella giornata così come espresso nel Regolamento autorizzato.

Sostituzioni: tutti i giocatori in distinta devono disputare un tempo intero tra i primi due, pertanto le sostituzioni vanno svolte obbligatoriamente tra il primo ed il secondo tempo. È compito della Società organizzatrice e dei Dirigenti-Arbitro vigilare sull’applicazione della regola.

Risultato gara: ogni tempo costituisce una «mini-gara». Il risultato dell’incontro è dato dalla somma dei punti ottenuti nei tempi di gioco, pertanto non si effettua la somma dei gol tra un tempo e gli altri.

Criteri in caso di parità di punti: Poiché ogni tempo costituisce mini gara a sé, non sono previsti criteri come la differenza reti o i gol fatti. È necessario applicare i criteri SGS approvati nel Regolamento autorizzato senza poi stravolgerli in eventuali altri

documenti creati a posteriori.

Gare finali ad eliminazione diretta: nelle Categorie Pulcini, Primi Calci e Piccoli Amici NON sono previste. Si consigliano raggruppamenti finali con 3-4 squadre che si confrontano in gironi all’italiana. Chiaramente dovrà essere applicato quanto previsto dal regolamento autorizzato.

Premiazione: questo Coordinamento, visto il carattere ludico dei Tornei dell’Attività di Base, auspica che non si dia peso alla vittoria del Torneo, premiando allo stesso modo con medaglie (o coppe uguali) tutte le Società partecipanti al Torneo, evitando la premiazione di singoli calciatori (come miglior giocatore o portiere).

Regolamenti tecnici: si rimanda alla circolare Attività di Base per tutti i dettagli sui regolamenti tecnici in base alla Categoria

https://www.figc.it/it/giovani/governance/comunicati-ufficiali/cu-n17-sgsprogrammazione-

attivit%C3%A0-di-base-e-modalit%C3%A1-di-gioco-categorie-dibase-2024-2025/
Per qualsiasi dubbio o domanda:
• È possibile contattare il Responsabile Provinciale Attività di Base della tua Delegazione che sarà a completa disposizione della Società organizzatrice e sarà presente al Torneo a supporto dell’organizzazione;
• È possibile scrivere una mail a base.siciliasgs@figc.it;

3.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE

AUTORIZZAZIONE TORNEI

La FIGC – Settore Giovanile e Scolastico ha autorizzato lo svolgimento dei seguenti tornei:

TORNEI A CARATTERE INTERNAZIONALE:

Denominazione: 7° Sicily Football Cup 

Periodo di svolgimento: 17/20 aprile 2025
Impianti Sportivi: ”E.Vasi” di Piraino – “Marullo” di Messina – Comunale di Capri Leone –  “Merendino” di Capo D’Orlando – “Micale” di Capo D’Orlando – “Tartarughino” di Capo D’Orlando – “Football Village” di Sant’Agata di Militello
Categorie: Under 17 – Under 16 – Under 15 – Under 14 – Esordienti Misti – Esordienti 1°anno – Pulcini Misti – Pulcini 1°anno – Primi Calci 

Società Organizzatrice: A.S.D. CITTA DI SANTA TERESA
Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento dei seguente tornei:

TORNEI A CARATTERE REGIONALE:

Denominazione: Coppa Primavera  
Periodo di svolgimento: 18/20 aprile 2025
Impianti Sportivi: ”Fontanelle” di Agrigento – Comunale di Raffadali – “Villaggio Peruzzo” di Agrigento 

Categorie: Under 15 – Under 14 – Esordienti Misti – Pulcini Misti – Primi Calci
 

Società Organizzatrice: BORGO NUOVO CALCIO S.R.L.
Denominazione: 24° Torneo Ninni Cassarà  
Periodo di svolgimento: 12/14 giugno 2025
Impianti Sportivi: ”P.Pisani” di Palermo – “L.Ribolla” di Palermo – “Villa S.Alfonso” di Palermo – C.S. Ciakulli” di Palermo – “Le Siepi” di Palermo – “Don Orione” di Palermo 

Categorie: Esordienti 1°anno – Esordienti 2°anno – Pulcini 1°anno – Pulcini 2°anno – Primi Calci
 

Società Organizzatrice: A.S.D. ATHLETIC CLUB PALERMO
Denominazione: Terrasini Cup 2025 
Periodo di svolgimento: 17 aprile 2025
Impianti Sportivi: ”S.Favazza” di Terrasini 

Categorie: Pulcini Misti – Primi Calci
 

Società Organizzatrice: A.S.D. RENZO LO PICCOLO TERRASINI
Denominazione: 2° Torneo di Pasqua 
Periodo di svolgimento: 17/19 aprile 2025
Impianti Sportivi: Comunale di Pozzallo – “Follerau” di Pozzallo

Categorie: Esordienti Misti – Pulcini Misti – Primi Calci
 

Società Organizzatrice: A.S.D. POZZALLO
Denominazione: Pulcino D’Oro 
Periodo di svolgimento: 2/4 maggio 2025
Impianti Sportivi: “G.Scirea” di Santa Lucia del Mela

Categorie: Pulcini Misti
 

Società Organizzatrice: A.S.D. VIVI DON BOSCO
Denominazione: Topolino Football Cup 2025 
Periodo di svolgimento: 19 aprile 2025
Impianti Sportivi: “S.Favazza” di Terrasini

Categorie: Pulcini Misti
 

Società Organizzatrice: A.S.D. RENZO LO PICCOLO TERRASINI
TORNEI A CARATTERE PROVINCIALE:

Denominazione: Pulcino di Pasqua  
Periodo di svolgimento: 17/19 aprile 2025
Impianti Sportivi: ”Gi.Ke. Club” di Mazara del Vallo

Categorie: Pulcini 1°anno – Pulcini 2°anno 

Società Organizzatrice: A.S.D. VIS MAZARA 2000 CALCIO AC
Denominazione: Torneo di Pasqua 2025  
Periodo di svolgimento: 22/24 aprile 2025
Impianti Sportivi: ”V.Presti” di Gela
Categorie: Pulcini Misti – Primi Calci – Piccoli Amici 

Società Organizzatrice: A.S.D. GIOVANILE GELA
Denominazione: Liberty Cup  
Periodo di svolgimento: 26/27 aprile 2025
Impianti Sportivi: ”A.Di Guardo” di Aci Castello

Categorie: Pulcini 1°anno – Pulcini 2°anno – Primi Calci  

Società Organizzatrice: A.S.D. ALPHA SPORT
RADUNI DI GIOVANI CALCIATORI

In riferimento alle richieste di autorizzazione a svolgere Raduni di Giovani Calciatori, si comunica che così come disposto sul C.U. n°1 e più volte ribadito dalla Segreteria del S.G.S. Nazionale, tutte le società che organizzano un Raduno di Giovani Calciatori devono assicurarsi che i calciatori che prenderanno parte alla selezione, siano regolarmente tesserati per la F.I.G.C. e che abbiano compiuto il 12° anno di età.
Questo C.R. L.N.D. ha autorizzato lo svolgimento dei seguenti raduni di giovani calciatori:
	Società
	Giorno Orario
	Campo
	Responsabile S.G.S.

	A.S.D. ACCADEMIA TRAPANI    

in collaborazione con        U.S. SASSUOLO CALCIO S.R.L.        

	07.05.2025 

ore 15.30      
	Impianto

“R. Sorrentino”  di  Trapani
	Ciaramita Salvatore (Accademia Trapani) 

Gambicchia F.sco (Accademia Trapani)

Di Gesù Domenico (Sassuolo Calcio)

Dott. Sirna Guglielmo


	Classe d’età autorizzata
	2012 


SVINCOLO PER INATTIVITÀ DEL CALCIATORE 

In analogia a quanto previsto dall’art. 109 delle N.O.I.F. Il calciator/calciatrice “giovane” che non ha sottoscritto un rapporto contrattuale di lavoro sportivo o di apprendistato e che, tesserato/a, non sia stato inserito nella distinta di gara ufficiale per almeno quattro gare ufficiali consecutive nella stagione sportiva, per motivi a lui/lei non imputabili, ad esclusione in ogni caso dei mancati inserimenti in distinta dovuti a infortunio e/o malattia, ha diritto alla decadenza dal tesseramento per inattività, salvo che questa non dipenda dalla omessa presentazione da parte del calciatore/calciatrice tesserato/a della prescritta certificazione di idoneità all’attività sportiva, nonostante almeno due inviti della società.

	Cognome e Nome
	Data di Nascita
	Società
	Tipo Attività

	D’AITA ANDREA
	18.04.2011
	CITTÀ DI ACIREALE 1946
	Calcio a 11

	PALAZZOLO CRISTIAN
	22.03.2010
	MAGICA MISTERBIANCO
	Calcio a 11

	PRIVITERA GIOELE SALVATORE
	03.12.2011
	PIRANDELLO 1986 A.S.D.  
	Calcio a 5


REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email cr.sicilia01@lnd.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2025. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Nuovo Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
DISPOSIZIONI FEDERALI DEL TESSERAMENTO IN FAVORE DELLE SOCIETÀ DI PURO SETTORE GIOVANILE
Secondo quanto pubblicato sul C.U. 410 LND (231/A FIGC), del 30 maggio 2024, in via straordinaria, per la sola Stagione Sportiva 2024/2025, è consentito, in deroga agli Art. 31 e 32 N.O.I.F. ed alle ulteriori disposizioni federali, il tesseramento in favore delle Società di Puro Settore Giovanile             dei calciatori/calciatrici “Giovani Dilettanti” della classe 2008, con vincolo annuale.

DEROGA ART.34, COMMA 1, N.O.I.F. PER CAMPIONATO ALLIEVI UNDER 17 E UNDER 16 – S.S. 2024/2025
Il Settore Giovanile e Scolastico, ha espresso parere favorevole alla deroga, per la Stagione Sportiva 2024/2025 all’art.34, comma 1 delle N.O.I.F., al fine di consentire ai calciatori delle categorie Allievi (Under 17 e Under 16) la partecipazione a gare del Campionato di competenza, indipendentemente dal numero delle gare eventualmente disputate nel Campionato di categoria superiore.  

DEROGA ART. 72 DELLE N.O.I.F. “TENUTA DI GIUOCO DEI CALCIATORI”
In deroga a quanto stabilito dall’Art. 72 delle N.O.I.F. “Tenuta di giuoco dei calciatori”, è consentito ai calciatori partecipanti ai Campionati di Settore Giovanile di indossare, per tutta la durata della stagione sportiva, una maglia recante sempre lo stesso numero (non necessariamente progressivo) senza personalizzazione con cognome del calciatore che la indossa.   

SQUADRE FUORI CLASSIFICA

Gli incontri disputati dalle squadre “fuori classifica” ed i relativi risultati acquisiti non produrranno effetti ai fini della classifica finale, sia per le squadre medesime, che per tutte le altre incluse nello stesso girone. 

Il calciatore squalificato della squadra avversaria di una “fuori classifica” NON sconta la sanzione in occasione della gara disputata contro quest’ultima, tenuto conto che la squalifica si considera scontata, ex art. 21 comma 4 del C.G.S., solo in gare ufficiali che hanno conseguito un risultato valido agli effetti della classifica.

Le gare disputate dalla squadra “fuori classifica” sono comunque gare ufficiali, conseguentemente le sanzioni irrogate ai calciatori di entrambe le squadre sono pienamente valide ed efficaci.
Le sanzioni a carico dei calciatori appartenenti alle società “fuori classifica” NON potranno essere scontate nelle gare in cui sono impegnati e quindi le stesse vanno scontate in gare utili ai fini della classifica.
RECUPERO GARE INTERROTTE

Con riferimento al Comunicato Ufficiale n. 41/A del 30 gennaio 2019 della Federcalcio e al punto 16 del Comunicato Ufficiale n. 1 della L.N.D. 2024/25, si ritiene opportuno precisare che per le gare riservate alle categorie in ambito di Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica, deve essere disposta la ripetizione integrale. 
RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

Dalla sezione Modulistica del sito - sicilia.lnd.it. è possibile scaricare il modulo predisposto dalla  Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio, al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze. Una volta compilato, Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-10/Modulo%20di%20richiesta%20minuto%20di%20raccoglimento-lutto%20al%20braccio.docx
RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

DETERMINAZIONI DEL COMITATO REGIONALE IN OCCASIONE DI EVENTI ATMOSFERICI PARTICOLARMENTE GRAVI
Si fa presente che in occasione di eventi atmosferici di particolare gravità segnalati dai bollettini della protezione civile per il rischio Meteo-Idrogeologico e Idraulico con livello di allerta Rosso le gare interessate ricadenti nella suddetta zona verranno rinviate d’ufficio e recuperate in tempi brevissimi.

Qualora le condizioni meteo vengano classificate dai bollettini della protezione civile per il rischio Meteo-Idrogeologico e Idraulico con livello di allerta Arancione questo Comitato Regionale provvederà a contattare le Società interessate, e qualora non dovesse riscontrarsi l’accordo tra le due “consorelle”, valuterà la gravità delle situazioni ed adotterà il provvedimento che riterrà più idoneo in merito al rinvio della gara.

Anche in questo caso il recupero delle gare avverrà entro tempi brevissimi.
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      LA SEGRETARIA



                
      IL PRESIDENTE 

  Wanda COSTANTINO




  
   Sandro MORGANA
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