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Stagione Sportiva 2024/2025 

Comunicato Ufficiale n. 523 TFT 17 del 06 Maggio 2025
TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE

COMUNICAZIONE 

Si ricorda alle Società interessate che per la corrente stagione sportiva 2024/2025 troverà applicazione l’art. 53 C.G.S., per cui tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., ed anche il preannuncio dei reclami e dei ricorsi, ed i successivi motivi, devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC). 

Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti si ricorda che i recapiti ai quali fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi al Tribunale Federale Territoriale é esclusivamente il seguente:

Tribunale Federale Territoriale: PEC: tribunalefederale@lndsicilia.legalmail.it

Riunione del giorno 06 maggio 2025

Per l’AIA partecipa il rappresentante AB Sig. Giuseppe La Cara

Procedimento n. 19/B

Presidente Avv. Ludovico La Grutta– relatore

Componente Avv. Giuseppe Canzone 
Componente Dott. Gianfranco Vallelunga  - Segretario 
DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI:

S.S. Milazzo SSD a R.L 

F.C. Vittoria

Campionato Eccellenza – stagione Sportiva 2024/2025

La Procura Federale Interregionale, con nota prot. 25124/506 pfi24-25/PM/lz del 15 aprile 2025, ha deferito a questo Tribunale Federale Territoriale:

1) la società S.S. Milazzo SSD a R.L 

2) la società F.C. Vittoria

per rispondere:

1) la società SS Milazzo SSD a R.L. a titolo di responsabilità ai sensi dell’art. 26, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva per avere i suoi sostenitori presenti in occasione della gara Vittoria – Milazzo del 24.11.2024, valevole per il girone B del campionato di Eccellenza e disputatasi presso l’impianto comunale Celle di Vittoria (RG), dopo essere entrati in contatto con i sostenitori della Vittoria ed aver lanciato contro gli stessi pietre ed altri oggetti, causato lesioni a tre operatori della Polizia di Stato che riportavano ferite giudicate guaribili rispettivamente in 10, 8 e 5 giorni, nonché danni a due automezzi dei Reparti Inquadrati della Polizia di Stato;

2) la società FC Vittoria a titolo di responsabilità ai sensi dell’art. 26, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva per avere i suoi sostenitori presenti in occasione della gara Vittoria – Milazzo del 24.11.2024, valevole per il girone B del campionato di Eccellenza e disputatasi presso l’impianto comunale Celle di Vittoria (RG), dopo essere entrati in contatto con i sostenitori della Milazzo ed aver lanciato contro gli stessi pietre ed altri oggetti, causato lesioni a tre operatori della Polizia di Stato, che riportavano ferite giudicate guaribili rispettivamente in 10, 8 e 5 giorni, nonché danni a due automezzi dei Reparti Inquadrati della Polizia di Stato.
Fissata l’udienza per il 6.5.2025 sono comparsi il Presidente della società SS Milazzo SSD assistito dal proprio difensore e il Presidente dell’FC Vittoria.

Preliminarmente il Tribunale Federale Territoriale rileva un difetto di notifica nei confronti della Procura Federale per cui, nulla opponendo le parti, rinvia all’udienza del 10.6.2025 ore 15.00 e che la stessa sarà tenuta in videoconferenza.

Dispone darsi comunicazione a tutte le parti

                                                                                                     Il Presidente relatore

                                                                                                    Avv. Ludovico La Grutta
                                         Tribunale Federale Territoriale
                                                                   Il Presidente 
                                                          Avv. Ludovico La Grutta
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 06 MAGGIO 2025
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IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

         Wanda COSTANTINO




         Dott. Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale 523 Tribunale Federale Territoriale 17 del 06 maggio 2025

Segreteria telefono 0916808466 

