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STAGIONE SPORTIVA 2024/2025 


Comunicato Ufficiale N. 86 del 16 Maggio 2025
Messaggio per la Giornata Internazionale contro l’omofobia

La Lega Nazionale Dilettanti aderisce alla Giornata Internazionale con l’omofobia    – attraverso la campagna realizzata in collaborazione con GayNet e Arcigay –      che ricorrerà il giorno 17 maggio p.v.

A tale riguardo, le Società sono invitate a svolgere idonea attività divulgativa e a voler trasmettere con l’ausilio di uno speaker e/o di un impianto audio all’interno degli impianti sportivi – laddove possibile – i contenuti del messaggio di seguito riportato, in occasione di tutte le gare in programma nelle giornate dal 16 al 18 maggio 2025:

“In occasione della Giornata Internazionale contro l’omofobia, 

la Lega Nazionale Dilettanti scende in campo contro ogni discriminazione.

Con la campagna “Tattiche contro l’omofobia” vogliamo dare un calcio al pregiudizio e dar voce a chi ogni giorno lotta per essere se stesso”

Comunicazioni del COMITATO REGIONALE SICILIA - L.N.D.

Tel. 091/6808409-25 - Fax 091/6808497 - Email: sicilia.segreteria@lnd.it

RINNOVO TESSERAMENTO ANNUALE PRESSO SOCIETÀ ATTUALE

Come riportato sui C.U. 482 LND e 276/A FIGC del 29/06/2024, il periodo per il “Ritesseramento”, da parte delle società già titolari del tesseramento, dei calciatori/calciatrici e giocatori/giocatrici, “Giovani”, “Giovani Dilettanti” e “Non Professionisti” in scadenza al 30 giugno 2025, potrà essere effettuato dal 16 maggio al 25 giugno 2025.

Il rinnovo del tesseramento dovrà avvenire con le modalità già previste dal citato Comunicato Ufficiale per il deposito delle richieste di tesseramento presso le piattaforme informatiche.

ACCORDO PRELIMINARE DI TESSERAMENTO

In applicazione dell’Art. 105 N.O.I.F., nel settore dilettantistico è consentito alle società ed ai/alle calciatori/calciatrici di stipulare e depositare, presso la piattaforma telematica della L.N.D., accordi preliminari nel seguente periodo:

dal 15 maggio al 25 giugno 2025

purché tali accordi non interessino Società e calciatori/calciatrici dello stesso Campionato in costanza di svolgimento dei Campionati stessi. 

I preliminari pervenuti dopo il 25 Giugno 2025 saranno passati agli atti privi di efficacia.

di seguito si pubblica il link della guida predisposta dai Sistemi Informativi della LND, con tutte le informazioni di riferimento.

https://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2025-05/Slides%20Accordo%20Preliminare.pdf
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA DELEGAZIONE DISTRETTUALE IL 16 MAGGIO 2025
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IL SEGRETARIO





            IL PRESIDENTE DELEGATO 
           (Giuseppe Agrì)




                             (Giuseppe Molino)
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