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NUMERO COMUNICATO 92    
DATA COMUNICATO 23/06/2025
STAGIONE SPORTIVA  2024/2025

POLITICHE DI SAFEGUARDING

Circolare n. 21 del 27 agosto 2024

Si informano le Società che nella home page del sito internet della Federazione Italina Giuoco Calcio (https://www.figc.it) è stata inserita una sezione denominata “Politiche di Safeguarding FIGC”, nella quale sono presenti tutti i documenti rilevanti inerenti la tematica.

Sono inoltre presenti nella sopracitata sezione i Comunicati Ufficiali F.I.G.C. n. 87/A del 31 agosto 2023, n. 68/A e n. 69/A del 27 agosto 2024, nonché il “Modello Safeguarding” tipo semplificato e il “Codice di Condotta Safeguarding” tipo semplificato previstidal D.Lgs. n. 39 del 2021 e le relativa istruzioni operative pubblicate anche con C.U. n. 53 del 28/08/2024 del Comitato Regionale Sicilia.

È possibile prendere visione del “Regolamento di funzionamento della Commissione Federale Responsabile delle Politiche di Safeguarding” consultando l’allegato al C.U. n. 340 del 03/02/2025 del Comitato Regionale Sicilia.

STATUTO TIPO DI A.S.D. NON RICONOSCIUTA

Comunicato Ufficiale n. 534 del 9 giugno 2025 

Si pubblica, in allegato al C.U. n. 90 del 18/06/2025 (All. A), il testo di Statuto tipo di A.S.D. non riconsciuta, redatto dalla lega Nazionale Dilettanti in condivisione don la Federazione Italiana Giuoco Calcio, che tiene conto delle novità introdotte dal Decreto Legislativo 36/2021 e successive modifiche, nonché delle segnalazioni pervenute dal Comitato Permanente del RASD sul requisito della democraticità e pari opportunità degli associati.

Il format del richiamato atto è disponibile sul sito istituzionale www.lnd.it nella sezione “Servizi”-”Modulistica”-“Affiliazioni alla LND”.


TABULATO CALCIATORI STAGIONE SPORTIVA 2024/2025

Si invitano le Società a stampare, entro il 25 Giugno p.v., il tabulato dei calciatori della Stagione Sportiva in corso ed a custodire tale elenco agli atti societari.

MUTAMENTO DENOMINAZIONE, MUTAMENTO SEDE SOCIALE, MUTAMENTO DENOMINAZIONE SOCIALE E SEDE SOCIALE, FUSIONI, SCISSIONI, CONFERIMENTO D’AZIENZA – ex artt. 15, 17, 18 e 20 delle N.O.I.F. – Stagione Sportiva  2025/2026

Si comunica alle Società affiliate che è attivo fino al 15 luglio 2025 il Portale Servizi F.I.G.C. Anagrafe Federale al link Home - FIGC (basta andare con il mouse per aprirlo) per l’inserimento delle proprie istanze, relative alla stagione sportiva 2025/2026, riguardanti le operazioni straordinarie di: 
MUTAMENTO DENOMINAZIONE

MUTAMENTO SEDE SOCIALE

MUTAMENTO DENOMINAZIONE SOCIALE E SEDE SOCIALE

FUSIONI

SCISSIONI 

CONFERIMENTO D’AZIENZA.

Per le operazioni di  MUTAMENTO DENOMINAZIONE, MUTAMENTO SEDE SOCIALE, MUTAMENTO DENOMINAZIONE SOCIALE E SEDE SOCIALE è necessario utilizzare il facsimile di Statuto presente nel nostro sito istituzionale al link Comitato Sicilia | LND Sicilia, nella sezione Modulistica. 

La pratica di SCISSIONE, nel Portale Anagrafe Federale,  deve essere inserita dalla società che si scinde, ed in caso di nuova società che riceve un ramo di azienda o tutta l’azienda, prima deve essere inserita ed approvata dalla F.I.G.C. l’affiliazione della nuova società. 

La pratica di FUSIONE deve essere inserita dalla società che prosegue l’attività sportiva, ed in caso di nuova società,  prima deve essere inserita ed approvata dalla F.I.G.C. l’affiliazione della nuova società. 

AFFILIAZIONI

Le affiliazioni, per la nuova stagione sportiva 2025/2026,  possono già essere immesse nel  Portale Servizi F.I.G.C. Anagrafe Federale al link Home - FIGC (basta andare con il mouse per aprirlo).
Si raccomanda di utilizzare l’Atto Costitutivo e lo Statuto presente nel nostro sito istituzionale al link Comitato Sicilia | LND Sicilia, nella sezione Modulistica (allegato anche al C.U. n. 90 del 18/06/2025)  nei quali sono presenti le modifiche richieste dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri Dipartimento dello Sport, pubblicate nella Circolare n. 56 del 7 Aprile,  pubblicata dalla Lega Nazionale Dilettanti.

Si invitano le Società a prendere visione delle “Slide”, allegate al presente C.U. (All. A), riguardanti utili  riferimenti normativi e chiarimenti, in relazione alle istanze ex artt. 15, 17, 18 e 20 delle N.O.I.F. - S.S. 2025/2026

ISCRIZIONE AL REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

L’iscrizione al Registro deve essere effettuata dal rappresentante legale della Società utilizzando il link Registro Nazionale Delle Attività Sportive Dilettantistiche , stampando l’iscrizione al Registro da conservare agli atti della società e da inviare al Comitato Regionale. L’iscrizione è valida sino al termine della stagione sportiva (30 Giugno). Ad ogni stagione sportiva la società deve collegarsi al Registro nazionale delle attività sportive dilettantistiche  e stampare il certificato di iscrizione, pena la cancellazione dallo stesso.

ESTRATTI CONTO SOCIETÀ

Nel Portale società - Dati societari - sono disponibili gli estratti conto aggiornati al 31 maggio 2025.

S’invitano le società ad effettuare un controllo ed a segnalare eventuali discordante al seguente indirizzo sicilia.amministrazione@lnd.it.

Si ricorda che le ricevute dei pagamenti effettuati a vario titolo sono disponibili entro il 30 giugno 2025 alla voce “Iscrizioni Regionali e Provinciali” – Gestione pagamenti Iscrizioni – Elenco ricevute pagamento emesse.

Dopo il 1 luglio 2025 non saranno più disponibili, pertanto si invitano le società a scaricarli e/o stamparli.

ELENCO RICEVUTE PAGAMENTI – STAGIONE SPORTIVA 2024/2025

Si invitano le Società a stampare, entro il 25 Giugno p.v., le ricevute dei pagamenti effetuati nella Stagione Sportiva in corso ed a custodire tale elenco agli atti societari.

Per stampare le ricevute dei pagamenti effettuati tramite la LND (Lega Nazionale Dilettanti), è necessario accedere all'area Società del sito LND.it e quindi alla sezione "Iscrizioni Regionali e Provinciali" -> "Gestione Pagamenti Iscrizione" -> "Elenco ricevute pagamento emesse". In questa sezione, sarà possibile visualizzare e stampare tutte le ricevute relative ai pagamenti effettuati nella Stagione Sportiva 2024/2025.

DOMANDE DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI REGIONALI DI CATEGORIA SUPERIORE - STAGIONE SPORTIVA 2025/2026
Entro il TERMINE PERENTORIO di Venerdì 18 Luglio 2025
Campionati di Eccellenza e Serie “C1” di Calcio a 5 Maschile

Entro il TERMINE PERENTORIO di Lunedì 25 agosto 2025:

Campionati di Promozione, Prima e Seconda Categoria, Serie “C2” di Calcio a 5 Maschile 

ELENCO DEGLI OPEN DAYS E CAMPUS ESTIVI REGOLARMENTE AUTORIZZATI 

Con C.U. n. 570 – S.G.S.  n. 158 del 05/06/2025 e seguenti del Comitato Regionale Sicilia, sono stati pubblicati gli Open Day e i Campus Estivi autorizzati:

CAMPUS ESTIVI

	SOCIETÀ
	COMUNE
	PERIODO
	TIPOLOGIA

	…omissis…

	REAL PALAZZOLO
	PALAZZOLO ACREIDE
	09-06 01-08 2025
	LUDICO SPORTIVO


ACCORDO PRELIMINARE DI TESSERAMENTO

In applicazione dell’Art. 105 N.O.I.F., nel settore dilettantistico è consentito alle Società ed ai/alle calciatori/calciatrici di stipulare e depositare, presso la piattaforma telematica della L.N.D., accordi preliminari nel seguente periodo:

dal 15 maggio al 25 giugno 2025

purché tali accordi non interessino Società e calciatori/calciatrici dello stesso Campionato in costanza di svolgimento dei Campionati stessi. 

I preliminari pervenuti dopo il 25 Giugno 2025 saranno passati agli atti privi di efficacia.

In allegato al C.U. n. 83 del 15/05/2025 (All. A) si pubblica la guida predisposta dai Sistemi Informativi della L.N.D. con tutte le informazioni di riferimento.
RINNOVO TESSERAMENTO ANNUALE PRESSO SOCIETÀ ATTUALE

Come riportato sui C.U. 482 L.N.D. e 276/A F.I.G.C. del 29/06/2024, il periodo per il “Ritesseramento”, da parte delle Società già titolari del tesseramento, dei calciatori/calciatrici e giocatori/giocatrici, “Giovani”, “Giovani Dilettanti” e “Non Professionisti” in scadenza al 30 giugno 2025, potrà essere effettuato dal 16 maggio al 25 giugno 2025.

Il rinnovo del tesseramento dovrà avvenire con le modalità già previste dal citato Comunicato Ufficiale per il deposito delle richieste di tesseramento presso le piattaforme informatiche.

CLEARING HOUSE 
L’istituzione della FIFA Clearing House SAS (FCH) è un elemento chiave del pacchetto di riforma del sistema di trasferimenti adottato dal Consiglio FIFA nel 2018 al fine di promuovere e proteggere l’integrità del calcio professionistico.

FCH è un istituto di pagamento con sede in Francia che funge da intermediario nei pagamenti relativi ai premi di formazione (meccanismo di solidarietà e indennità di formazione) derivanti dagli articoli 20 e 21 e dagli allegati 4 e 5 del Regolamento FIFA sullo status e il trasferimento dei giocatori (RSTP). FCH garantisce che i pagamenti dei nuovi club siano distribuiti correttamente ai club in fase di formazione. I pagamenti si basano sul passaporto elettronico definitivo dei giocatori (EPP) e sulla dichiarazione di assegnazione approvata dall'amministrazione FIFA.
Si invitano tutte le Società a rispondere tempestivamente a tutte le comunicazioni provenienti dall’indirizzo info@fifaclaringhouse.org Link https://www.figc.it/media/194994/1-fifa-clearing-house-status-objectives-and-operations.pdf per info scrivere a tesseramento@figc.it 
FIFA LEGAL PORTAL 
Si invitano tutte le Società ad attivare il proprio account presso il FIFA Legal Portal (https://legalportal-fifa-com/), al fine di tracciare qualsiasi tipo di comunicazione che potrebbe coinvolgerle in aspetti legali legati al Regolamento FIFA. 
INDIRIZZI E NUMERI UTILI DELLE SOCIETÀ

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it accedendo all’Area Società per mezzo della propria “ID” e “Password”, optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, “Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle Società L.N.D., con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it.
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo Comitato Regionale, le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente, “CARTE FEDERALI”.

ORGANIZZAZIONE DEGLI UFFICI DEL COMITATO REGIONALE SICILIA E CODICE IBAN
È possibile prendere visione della composizione degli uffici del Comitato Regionale Sicilia, con relativi contatti e orari, consultando il C.U. n. 1 del 05/07/2024 nel quale è indicato anche il Codice IBAN del Comitato Regionale Sicilia al quale devono essere indirizzati tutti i Bonifici emessi dalle Società per le ricariche portafoglio. 

TESSERINI PLASTIFICATI

Si informano le Società che presso questa Delegazione sono in giacenza i tesserini plastificati dei propri calciatori/dirigenti che possono essere ritirati durante l’orario di ricevimento specificato alla fine del presente Comunicato Ufficiale:

A.Libertas Rari Nantes, Academy Avola 2024 Factor, Accademia Calcio Avola, Aretusa 94, Atletico Francofonte, Atletico Megara 18908 SSD, Atletico Siracusa, Avola, Canicattinese, Carlentini Calcio, Città di Avola 2020, Dreams Club, F.C. San Paolo 2019, FC Priolo Gargallo, Futsal Ferla, Melilli, Noto FC 2021, Nuova Lupa Calcio, Pianeta Calcio, Real Belvedere, Real Pachino, Real Palazzolo, Real Priolo, RG A.R.L., Sortino, SP Carlentini Calcio, Sport Club Palazzolo, Ventimiglia SSDARL.

Si invitano le Società, inoltre, a ritirare anche i tesserini plastificati dei propri calciatori/dirigenti, relativi alle stagioni sportive passate.



In seguito alla delibera del G.S.T., riportata in apposita parte del presente C.U., la Società SIRACUSA C5 MERACO, vincitrice della Finale Play-Off, acquisisce il diritto a partecipare al Campionato Regionale di categoria superiore nella Stagione Sportiva 2025/2026. La Delegazione si complimenta con la Società per il prestigioso successo ottenuto.

RISULTATI

CALCIO A 5 SERIE D MASCHILE
RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 17/06/2025

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate

	PLAY OFF - Finale


	SIRACUSA C5 MERACO

	- NOTO FC 2021

	4 – 1

	D



	


CODICE   DESCRIZIONE                                                  

  D      ATTESA DECISIONI ORGANI DISCIPLINARI                         

GIUDICE SPORTIVO

Il Giudice Sportivo, Dott. Gullotta Marco, nella seduta del 23/06/2025, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano: 
GARE DEL CAMPIONATO DI CALCIO A 5 SERIE D MASCHILE
GARE DEL 21/ 6/2025 

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO 

Gara del 21/ 6/2025 SIRACUSA C5 MERACO - NOTO FC 2021 
Si dà atto che la gara in epigrafe è stata sospesa al 6° minuto del Secondo Tempo sul risultato di 4-1, in quanto la Società Noto FC 2021, in seguito all'infortunio di propri calciatori, si è venuta a trovare in campo con un numero di calciatori inferiore al minimo prescritto. 

Pertanto vista la Regola 3 del Regolamento della F.I.G.C. e l'Art.17 del C.G.S.; 

si delibera:

 - di assegnare gara perduta per 0-6 alla Società Noto FC 2021, risultato peggiorativo rispetto a quello conseguito in campo al momento della sospensione della gara.



GIUDICE SPORTIVO

Il Giudice Sportivo, Dott. Gullotta Marco, nella seduta del 23/06/2025, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano: 

ESORDIENTI A 5 MISTI – FASE PRIMAVERILE

GARE DEL 4/ 6/2025 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

SOCIETA' 

AMMENDA 

Euro 10,00 VILLASMUNDO SQ.B 
Per non aver rilasciato referto di gara nei termini stabiliti. 

GARE DEL 7/ 6/2025 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

SOCIETA' 

AMMENDA 

Euro 10,00 FC PRIOLO GARGALLO 
Per non aver rilasciato referto di gara nei termini stabiliti. 

PULCINI A 7 PRIMO ANNO – FASE PRIMAVERILE

GARE DEL 5/ 6/2025 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

SOCIETA' 

AMMENDA 

Euro 10,00 NEAPOLIS JR 
Per non aver rilasciato referto di gara nei termini stabiliti. 

PULCINI A 5 MISTI – FASE PRIMAVERILE

GARE DEL 7/ 6/2025 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

SOCIETA' 

AMMENDA 

Euro 10,00 CITTA DI SORTINO 
Per non aver rilasciato referto di gara nei termini stabiliti. 

PICCOLI AMICI – FASE PRIMAVERILE

GARE DEL 1/ 6/2025 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

SOCIETA' 

AMMENDA 

Euro 10,00 NUOVA ASD LUPA CALCIO 
Per aver rilasciato documentazione incompleta e/o non conforme relativa al Concentramento organizzato. 

GARE DEL 4/ 6/2025 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

SOCIETA' 

AMMENDA 

Euro 10,00 SPORT CLUB PALAZZOLO 
Per aver rilasciato documentazione incompleta e/o non conforme relativa al Concentramento organizzato. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
RICHIESTA DI INFORMAZIONI AGLI UFFICI DELLA DELEGAZIONE
Si ritiene opportuno ricordare che le delucidazioni fornite dai Componenti di questa Delegazione in seguito alle eventuali richieste telefoniche avanzate dalle Società in merito all’interpretazione di norme contenute nelle “Carte Federali”, non possono essere assolutamente vincolanti né tanto meno dotate di validità assoluta.

Ogni parere informale non potrà quindi impegnare le decisioni che andranno ad essere adottate dagli Organi della Giustizia Sportiva, i quali – come noto – operano in completa autonomia di giudizio.
ORARIO UFFICI DELEGAZIONE PROVINCIALE E CONTATTI
Gli Uffici della Delegazione, salvo eccezioni, osserveranno il seguente orario di ricevimento:

LUNEDÌ


10:30 – 12:30

MARTEDÌ


   CHIUSO
MERCOLEDÌ


10:30 – 12:30

15:30 – 17:00

GIOVEDÌ

 
   CHIUSO

VENERDÌ


10:30 – 12:30
È possibile contattare il Personale operante presso la Delegazione, negli orari sopra indicati, ai seguenti contatti:

Tel.: 0931-446250

Cell.: 328-6982199

E-mail: del.siracusa@lnd.it
PEC: delegazione.siracusa@lndsicilia.legalmail.it
Al di fuori dei predetti orari, è possibile contattare la Delegazione inviando una email all’indirizzo del.siracusa@lnd.it.

N.B.: nel periodo estivo (Luglio e Agosto) gli orari d’apertura della Delegazione potrebbero subire delle variaizoni pertanto è consigliabile inviare una email per richiedere appuntamento.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

PUBBLICATO A SIRACUSA ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA D. P. IL 23/06/2025
COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. – S.G.S.





COMUNICAZIONI DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI





COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE





COMUNICAZIONI DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE





ATTIVITÀ AGONISTICA





CAMPIONATO DI SERIE D – CALCIO A 5 MASCHILE





ATTIVITÀ DI BASE





FASE PRIMAVERILE





IL DELEGATO


Nello Cavarra





IL SEGRETARIO


Rizza Antonio











Comunicato Ufficiale n. 92 del 23/06/2025
PAGE  
Comunicato Ufficiale n. 92 del 23/06/2025

