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NUMERO COMUNICATO 93    
DATA COMUNICATO 30/06/2025
STAGIONE SPORTIVA  2024/2025
FESTA DEL CALCIO SIRACUSANO 2025
Mercoledì 9 luglio 2025, alle ore 17:30, presso l’Urban Center di Siracusa sito in Via Nino Bixio n. 1 (angolo Via Malta), si terrà la cerimonia della “Festa del Calcio Siracusano 2025” alla presenza dei Rappresentanti Regionali e Provinciali della L.N.D. e delle istituzioni locali.

Sarà l’occasione per premiare tutte le Società della Provincia di Siracusa che nella stagione sportiva 2024/2025 hanno conseguito titoli relativi alle Competizioni organizzate dalla Delegazione Provinciale di Siracusa e/o riconoscimenti in ambito regionale e nazionale.

Tutte le Società del territorio siracusano sono invitate a partecipare.

POLITICHE DI SAFEGUARDING

Circolare n. 21 del 27 agosto 2024

Si informano le Società che nella home page del sito internet della Federazione Italina Giuoco Calcio (https://www.figc.it) è stata inserita una sezione denominata “Politiche di Safeguarding FIGC”, nella quale sono presenti tutti i documenti rilevanti inerenti la tematica.

Sono inoltre presenti nella sopracitata sezione i Comunicati Ufficiali F.I.G.C. n. 87/A del 31 agosto 2023, n. 68/A e n. 69/A del 27 agosto 2024, nonché il “Modello Safeguarding” tipo semplificato e il “Codice di Condotta Safeguarding” tipo semplificato previstidal D.Lgs. n. 39 del 2021 e le relativa istruzioni operative pubblicate anche con C.U. n. 53 del 28/08/2024 del Comitato Regionale Sicilia.

È possibile prendere visione del “Regolamento di funzionamento della Commissione Federale Responsabile delle Politiche di Safeguarding” consultando l’allegato al C.U. n. 340 del 03/02/2025 del Comitato Regionale Sicilia.

STATUTO TIPO DI A.S.D. NON RICONOSCIUTA

Comunicato Ufficiale n. 534 del 9 giugno 2025 

Si pubblica, in allegato al C.U. n. 90 del 18/06/2025 (All. A), il testo di Statuto tipo di A.S.D. non riconsciuta, redatto dalla lega Nazionale Dilettanti in condivisione don la Federazione Italiana Giuoco Calcio, che tiene conto delle novità introdotte dal Decreto Legislativo 36/2021 e successive modifiche, nonché delle segnalazioni pervenute dal Comitato Permanente del RASD sul requisito della democraticità e pari opportunità degli associati.

Il format del richiamato atto è disponibile sul sito istituzionale www.lnd.it nella sezione “Servizi”-”Modulistica”-“Affiliazioni alla LND”.

COMUNICATO UFFICIALE N. 557 DEL 20 GIUGNO 2025 

Si trasmette, in allegato al C.U. n. 594 del 23/06/2025 del Comitato Regionale Sicilia, il Comunicato Ufficiale n. 332/A della F.I.G.C., inerente la nomina, per il quadriennio 2025/2028, del Presidente della Corte Federale di Appello, dei Presidenti, dei Vice Presidenti e dei Componenti delle sezioni della Corte Federale di Appello.

COMUNICATO UFFICIALE N. 558 DEL 20 GIUGNO 2025 

Si trasmette, in allegato al C.U. n. 594 del 23/06/2025 del Comitato Regionale Sicilia, il Comunicato Ufficiale n. 333/A della F.I.G.C., inerente la nomina, per il quadriennio 2025/2028, dei Presidenti, dei Vice Presidenti e dei Componenti delle sezioni della Corte Sportiva di Appello a livello nazionale.

COMUNICATO UFFICIALE N. 559 DEL 20 GIUGNO 2025 

Si trasmette, in allegato al C.U. n. 594 del 23/06/2025 del Comitato Regionale Sicilia, il Comunicato Ufficiale n. 334/A della F.I.G.C., inerente la nomina, per il quadriennio 2025/2028, del Presidente del Tribunale Federale Nazionale, dei Presidenti, dei Vice Presidenti e dei Componenti delle sezioni del Tribunale Federale Nazionale.

COMUNICATO UFFICIALE N. 560 DEL 20 GIUGNO 2025 

Si trasmette, in allegato al C.U. n. 594 del 23/06/2025 del Comitato Regionale Sicilia, il Comunicato Ufficiale n. 335/A della F.I.G.C., inerente la nomina, per il quadriennio 2025/2028, del Procuratore Federale, del Procuratore Federale Interregionale e dei Procuratori Federali Aggiunti.

COMUNICATO UFFICIALE N. 561 DEL 20 GIUGNO 2025 

Si trasmette, in allegato al C.U. n. 594 del 23/06/2025 del Comitato Regionale Sicilia, il Comunicato Ufficiale n. 336/A della F.I.G.C., inerente la nomina, per il quadriennio 2025/2028, dei Sostituti Procuratori della Procura Federale.

COMUNICATO UFFICIALE N. 562 DEL 20 GIUGNO 2025 

Si trasmette, in allegato al C.U. n. 594 del 23/06/2025 del Comitato Regionale Sicilia, il Comunicato Ufficiale n. 337/A della F.I.G.C., inerente la nomina, per il quadriennio 2025/2028, dei componenti aggiunti con competenze specifiche in materia gestionale, economico – aziendale e tributaria della Corte Federale di Appello.

COMUNICATO UFFICIALE N. 563 DEL 20 GIUGNO 2025 

Si trasmette, in allegato al C.U. n. 594 del 23/06/2025 del Comitato Regionale Sicilia, il Comunicato Ufficiale n. 338/A della F.I.G.C., inerente la nomina, per il quadriennio 2025/2028, dei componenti aggiunti con competenze specifiche in materia gestionale, economico - aziendale e tributaria del Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare.

COMUNICATO UFFICIALE N. 564 DEL 20 GIUGNO 2025 

Si trasmette, in allegato al C.U. n. 594 del 23/06/2025 del Comitato Regionale Sicilia, il Comunicato Ufficiale n. 339/A della F.I.G.C., inerente la nomina, per il quadriennio 2025/2028, dei Giudici Sportivi Nazionali presso la Lega Nazionale Professionisti Serie A, la Lega Nazionale Professionisti Serie B, la Lega Italiana Calcio Professionistico, la  Divisione Serie A Femminile Professionistica, la Divisione Serie B Femminile, la Lega Nazionale Dilettanti, la Divisione Calcio a cinque, il Dipartimento Calcio Femminile, il Settore Giovanile e Scolastico e la Divisione Calcio Paralimpico e Sperimentale.


MUTAMENTO DENOMINAZIONE, MUTAMENTO SEDE SOCIALE, MUTAMENTO DENOMINAZIONE SOCIALE E SEDE SOCIALE, FUSIONI, SCISSIONI, CONFERIMENTO D’AZIENZA – ex artt. 15, 17, 18 e 20 delle N.O.I.F. – Stagione Sportiva  2025/2026

Si comunica alle Società affiliate che è attivo fino al 15 luglio 2025 il Portale Servizi F.I.G.C. Anagrafe Federale al link Home - FIGC (basta andare con il mouse per aprirlo) per l’inserimento delle proprie istanze, relative alla stagione sportiva 2025/2026, riguardanti le operazioni straordinarie di: 
MUTAMENTO DENOMINAZIONE

MUTAMENTO SEDE SOCIALE

MUTAMENTO DENOMINAZIONE SOCIALE E SEDE SOCIALE

FUSIONI

SCISSIONI 

CONFERIMENTO D’AZIENZA.

Per le operazioni di  MUTAMENTO DENOMINAZIONE, MUTAMENTO SEDE SOCIALE, MUTAMENTO DENOMINAZIONE SOCIALE E SEDE SOCIALE è necessario utilizzare il facsimile di Statuto presente nel nostro sito istituzionale al link Comitato Sicilia | LND Sicilia, nella sezione Modulistica. 

La pratica di SCISSIONE, nel Portale Anagrafe Federale,  deve essere inserita dalla società che si scinde, ed in caso di nuova società che riceve un ramo di azienda o tutta l’azienda, prima deve essere inserita ed approvata dalla F.I.G.C. l’affiliazione della nuova società. 

La pratica di FUSIONE deve essere inserita dalla società che prosegue l’attività sportiva, ed in caso di nuova società,  prima deve essere inserita ed approvata dalla F.I.G.C. l’affiliazione della nuova società. 

AFFILIAZIONI

Le affiliazioni, per la nuova stagione sportiva 2025/2026,  possono già essere immesse nel  Portale Servizi F.I.G.C. Anagrafe Federale al link Home - FIGC (basta andare con il mouse per aprirlo).
Si raccomanda di utilizzare l’Atto Costitutivo e lo Statuto presente nel nostro sito istituzionale al link Comitato Sicilia | LND Sicilia, nella sezione Modulistica (allegato anche al C.U. n. 90 del 18/06/2025)  nei quali sono presenti le modifiche richieste dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri Dipartimento dello Sport, pubblicate nella Circolare n. 56 del 7 Aprile,  pubblicata dalla Lega Nazionale Dilettanti.

Si invitano le Società a prendere visione delle “Slide”, allegate al presente C.U. (All. A), riguardanti utili  riferimenti normativi e chiarimenti, in relazione alle istanze ex artt. 15, 17, 18 e 20 delle N.O.I.F. - S.S. 2025/2026

TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE

(cfr. C.U. n. 595 – T.F.T. n. 022 del 24-06-2025 del Comitato Regionale Sicilia)
Procedimento n. 29/B

Presidente Avv. Ludovico La Grutta – relatore

Componente Avv. Giuseppe Canzone 

Componente Avv. Maria Chiara Lupo 

Componente Segretario Dott. Roberto Rotolo

DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI:

Sig. MARIA PIA CUTRALE

SIG. SEBASTIANO PAPPALARDO

SOCIETA’ F.C. SAN PAOLO 2019

Campionato Calcio a 5, Serie D – Stagione Sportiva 2024-2025

La Procura Federale Interregionale, con nota prot. 30389/738 pfi24-25/PM/rm del 15 giugno 2025, ha deferito a questo Tribunale Federale Territoriale:

1) la sig.ra Maria Pia Cutrale, all’epoca dei fatti presidente dotato di poteri di rappresentanza della società F.C. San Paolo 2019;

2) il sig. Sebastiano Pappalardo, all’epoca dei fatti calciatore tesserato per l’attività di calcio a 11 per la società F.C. San Paolo 2019;

3) la società F.C. San Paolo 2019; 

per rispondere:

1) la sig.ra Maria Pia Cutrale, della violazione dell’art. 4, comma 1, e dell’art. 32, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva in relazione a quanto previsto dagli artt. 39, comma 1, delle N.O.I.F. per avere la stessa consentito e comunque non impedito che il calciatore sig. Sebastiano Pappalardo prendesse parte, nelle fila della squadra schierata dalla società F.C. San Paolo 2019, alla gara F.C. San Paolo 2019 - F.C. Noto del 18.1.2025, valevole per il campionato di Calcio a 5 di serie D, senza averne titolo perché tesserato per la società F.C. San Paolo 2019 solo per l’attività di calcio a 11;

2) il sig. Sebastiano Pappalardo, della violazione degli artt. 4, comma 1, e 32, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva anche in relazione a quanto disposto dall’art. 39, comma 1, delle N.O.I.F. per avere preso parte, nelle fila della squadra schierata dalla società F.C. San Paolo 2019, alla gara F.C. San Paolo 2019 - F.C. Noto del 18.1.2025 valevole per il campionato di Calcio a 5 di serie D, senza averne titolo perché tesserato per la società F.C. San Paolo 2019 solo per l’attività di calcio a 11;

3) la società F.C. San Paolo 2019 a titolo di responsabilità diretta ed oggettiva ai sensi dell'art. 6, commi 1 e 2, del Codice di Giustizia Sportiva per gli atti ed i comportamenti posti in essere dai sigg.ri Maria Pia Cutrale e Sebastiano Pappalardo così come descritti nei precedenti capi di incolpazione.
Fissata l’udienza dibattimentale per il 24/06/2025, nessuno è comparso per i deferiti, né sono state depositate memorie a difesa.

Il rappresentante della Procura Federale ha insistito nei motivi di deferimento chiedendo applicarsi:

la inibizione per mesi tre a carico della Sig.ra Maria Pia Cutrale;

la squalifica per tre gare a carico del Sig. Sebastiano Pappalardo;

L’ammenda di € 300,00 e punti uno di penalizzazione da scontarsi nella SS 2025/2026 a carico della Società F.C. San Paolo 2019.
Il Tribunale Federale Territoriale, esaminati gli atti, rilevato che nel corso dell’attività inquirente svolta sono stati posti in essere atti di indagine ed acquisiti documenti, fra i quali appaiono assumere particolare valenza dimostrativa:

segnalazione di posizione irregolare della Delegazione Provinciale di Siracusa del 31 gennaio 2025, con allegati referto arbitrale e distinta di gara relativi all’incontro F.C. San Paolo 2019 - F.C. Noto del 18.1.2025, valevole per il campionato di Calcio a 5 di serie D;

foglio censimento della società F.C. San Paolo 2019 per la stagione sportiva 2024 - 2025;
posizione di tesseramento del calciatore sig. Sebastiano Pappalardo.
Ritenuto che dagli atti sopra indicati e dalle risultanze probatorie acquisite è emerso quanto segue:
con nota del 31 gennaio 2025 la Delegazione Provinciale di Siracusa ha segnalato che il calciatore sig. Sebastiano Pappalardo ha preso parte, nelle fila della squadra schierata della società F.C. San Paolo 2019, all’incontro F.C. San Paolo 2019 – Futsal Pachino 2023 del 9.11.2024, valevole per il campionato di serie D di Calcio a 5, senza averne titolo perché tesserato per tale società soltanto per l’attività di Calcio a 11.

Orbene, la consapevole partecipazione a gare ufficiali di calciatori non legittimati perché non tesserati o tesserati per altra società, squalificati, etc., costituisce una seria violazione ai principi di lealtà, correttezza, probità di cui all’art. 4, co. 1 C.G.S., nonché della specifica norma dell’art.32 del C.G.S. e rappresenta un illecito disciplinare di particolare gravità in quanto, con riguardo alla società, altera il regolare svolgimento dei tornei. 

La Corte Federale in particolare ha tenuto a precisare: “Che lo schieramento di un calciatore squalificato è di per sé un fatto che non può essere considerato tenue a prescindere dall’incidenza che tale violazione possa avere avuto in relazione al risultato sportivo, nemmeno nel caso in cui il risultato sportivo sia, in ipotesi, sfavorevole per la squadra che ha commesso la violazione, non potendosi affermare che tale violazione sia stata ininfluente nella complessiva dinamica sportiva che viene comunque e sempre alterata dalla presenza di un calciatore che non avrebbe dovuto essere presente…In buona sostanza, le conseguenze sportive della violazione non si misurano solo nel mero risultato sportivo della gara, determinandosi esse nella alterazione della complessiva dinamica sportiva,  consistente nelle scelte tattiche, nelle fasi e scontri di gioco, e dunque da tutte le imponderabili conseguenze, non misurabili ex post, perciò sanzionate ex ante e di per sé, derivanti da quell’indebito utilizzo.
Il fatto poi che quello in esame sia un campionato minore non sposta i termini della questione circa il doveroso rispetto delle regole. In tali campionati, dove non c’è nemmeno la pressione di stampa o pubblico, la Giustizia Sportiva è l’unico presidio a tutela delle realtà sportive più deboli”.
Ciò premesso, ai fini sanzionatori, l’art. 44, co.5, C.G.S. stabilisce che tutte le sanzioni inflitte dalla Giustizia Sportiva devono avere carattere di effettività e afflittività.

Pertanto, la sanzione va commisurata in primo luogo alla gravità dell’illecito in quanto la sua efficacia deterrente, per potere svolgere la funzione propria di prevenzione speciale e generale in ordine alla reiterazione della condotta illecita, deve necessariamente essere proporzionale al disvalore sociale della condotta, rispetto alla quale deve avere un adeguato effetto dissuasivo.

Pertanto, la società va sanzionata con punti di penalizzazione ed ammenda come da dispositivo.

Riguardo agli altri soggetti deferiti, a partire dal Presidente della società il cui status, secondo quanto affermato dalla C.F.A., “si caratterizza non solo quale espressione della società stessa nei confronti di tutti gli altri soggetti dell’ordinamento sportivo con cui essa è destinata ad entrare in contatto, ma anche quale funzione di garanzia che la figura di Presidente assume nei confronti dell’ordinamento sportivo tutto (e dei suoi soggetti) e del rispetto da parte dei tesserati della società (e di coloro che agiscano per conto e/o nell’interesse della società anche senza esserne tesserati).
Infine, per quanto riguarda il calciatore e i dirigenti che hanno sottoscritto le distinte risponde anch’essi dell’illecito disciplinare avendo l’obbligo di accertare la sussistenza dei requisiti che l’Ordinamento Federale richiede per la partecipazione alle singole gare, anche nel rispetto della parità di situazione con le altre società e gli altri calciatori in competizione.   

Vista la proposta del Sostituto Procuratore Federale 2022-2023, le sanzioni seguono come da dispositivo

Il Tribunale Federale Territoriale, reputati comprovati i fatti contestati, ritiene pertanto che le richieste della Procura Federale e vista la sentenza della CAF n.67/CFA applica le sanzioni come da dispositivo

P.Q.M.

Il Tribunale Federale Territoriale dispone applicarsi:

la inibizione per mesi uno a carico della Sig.ra Maria Pia Cutrale (da scontarsi a decorrere dal 04/07/2025);

la squalifica per una gara a carico del Sig. Sebastiano Pappalardo da scontarsi nel campionato di competenza;

L’ammenda di € 200,00 e punti uno di penalizzazione da scontarsi nella SS 2025/2026 a carico della Società F.C. San Paolo 2019.
Il presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.

Procedimento n. 30/B

Presidente Avv. Ludovico La Grutta 

Componente Avv. Giuseppe Canzone – relatore

Componente Avv. Maria Chiara Lupo 

Componente Segretario Dott. Roberto Rotolo

DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI:

SIG. SEBASTIANO DE SIMONE, all’epoca dei fatti dirigente dotato di poteri di rappresentanza della società F.C. San Paolo 2019

LA SOCIETÀ F.C. SAN PAOLO 2019
Campionato di 3ª Categoria SR – Stagione Sportiva 2024-2025

La Procura Federale Interregionale, con nota prot. 30091/1170 pfi24-25/PM/pe del 11 giugno 2025, ha deferito a questo Tribunale Federale Territoriale:

1) il sig. Sebastiano De Simone, all’epoca dei fatti dirigente dotato di poteri di rappresentanza della società F.C. San Paolo 2019;

2) la società F.C. San Paolo 2019;
per rispondere: 

1) il sig. Sebastiano De Simone, della violazione dell’art. 4, comma 1, e dell’art. 23, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva per avere lo stesso, in data 4 maggio 2025 alle ore 20,38, dopo la disputa della gara Real Priolo – F.C. San Paolo 2019 valevole per il girone A del campionato di Terza Categoria della Delegazione Provinciale di Siracusa, a mezzo di un “post” pubblicato sulla pagina denominata “FC San Paolo Solarino” del social network “facebook”, espresso pubblicamente dichiarazioni lesive della reputazione dell’arbitro del citato incontro, del designatore e della classe arbitrale nel suo complesso; nel “post”, in particolare, sono state utilizzate le seguenti testuali espressioni: “Adesso Basta. Dopo l’ennesimo arbitraggio a dir poco allucinante ricevuto oggi dai nostri ragazzi della prima squadra, la società con in testa il Presidente ha deciso di interrompere questo spettacolo indecoroso che riceviamo puntualmente da parte degli arbitri, capiamo che sono giovani, capiamo che devono fare esperienza, capiamo tutto anche quello che alla minima protesta subiamo cartellini assurdi, ma adesso che purtroppo abbiamo avuto conferma che il designatore degli arbitri (cittadino del nostro stesso paese) si diverte a fare questi giochini meschini nei nostri confronti mandando arbitri che si dimostrano subito prevenuti e in mala fede nei nostri confronti, noi non ci stiamo più a subire questo squallido teatrino. Dopo ciò che abbiamo subito oggi nella gara di Priolo prima che finisse il primo tempo, dopo delle decisioni assurde prese nei nostri confronti, compreso il rigore parato dal nostro portiere e ripetuto perché un giocatore era presente all’interno dell’area di rigore nostra (peccato che fosse quello della squadra avversaria), abbiamo deciso di abbondare il campo, perché nn può una gara di calcio diventare nervosa a causa delle assurde e ripetute decisioni arbitrali. Nulla contro la squadra avversaria anche perché la gara è stata correttissima dentro e fuori dal campo, ma abbiamo preso questa decisione appunto per non rovinare la gara stessa. Adesso vediamo cosa scrivono i sapientoni dell’AIA nel referto, adesso vediamo la federazione con chi si schiererà, noi siamo stanchi di subire passivamente tutto questo. Siamo contro la violenza sugli arbitri e lo abbiamo dimostrato con i fatti che nelle nostre gare non vi è mai stato un caso di aggressione ad un arbitro, però adesso è arrivato il momento di tutelare anche le società, perché non si può sempre subire e stare zitti su tutto ciò che questi personaggi scrivono nei loro referti. Chiederemo spiegazioni e chiarimenti alla nostra federazione d’appartenenza, perché come l’AIA difende i suoi tesserati crediamo che la FIGC debba tutelare anche i suoi di tesserati ed in questo caso le società che con i loro sacrifici economici mandano avanti tutto questo spettacolo. Ripeto che questo non è un attacco contro la società del Real Priolo perché sono stati correttissimi dentro e fuori dal campo, ma è uno sfogo contro gli arbitri e contro chi li manda ad arbitrare senza un minimo di esperienza e soprattutto agendo in malafede. Il Presidente Seby De Simone”;

2) la società F.C. San Paolo 2019 a titolo di responsabilità diretta ai sensi dell’art. 6, comma 1, e dell’art. 23, comma 5, del Codice di Giustizia Sportiva per gli atti ed i comportamenti posti in essere dal sig. Sebastiano De Simone, così come descritti nel precedente capo di incolpazione.
Fissata l’udienza dibattimentale per il 24.6.2025, nessuno degli incolpati compariva e, raccolte le conclusioni della Procura, il procedimento viene posto in decisione.

Il rappresentante della Procura Federale, in particolare, ha insistito nei motivi di deferimento chiedendo applicarsi le seguenti sanzioni:

a carico della società F.C. San Paolo 2019 Ammenda di €. 600,00

a carico del Sig. De Simone Sebastiano, Inibizione per mesi tre 

Il Tribunale Federale Territoriale esaminati gli atti ed all’esito dell’attività istruttoria, ritiene che il deferimento sia fondato, per l’incolpato e per la società, quest’ultima direttamente responsabile per le condotte del dirigente-presidente con poteri di rappresentanza. 

Dagli atti e dalle risultanze probatorie, infatti, è riscontrata la tesi accusatoria, secondo la quale: 

In data 4.5.2025, dopo la disputa della gara Real Priolo – F.C. San Paolo 2019 valevole per il girone A del campionato di Terza Categoria della Delegazione Provinciale di Siracusa, sulla “pagina” denominata “FC San Paolo Solarino” del social network “facebook”, il sig. Sebastiano De Simone ha pubblicato un “post” nel quale sono state utilizzate le seguenti testuali espressioni: 

“Adesso Basta. Dopo l’ennesimo arbitraggio a dir poco allucinante ricevuto oggi dai nostri ragazzi della prima squadra, la società con in testa il Presidente ha deciso di interrompere questo spettacolo indecoroso che riceviamo puntualmente da parte degli arbitri, capiamo che sono giovani, capiamo che devono fare esperienza, capiamo tutto anche quello che alla minima protesta subiamo cartellini assurdi, ma adesso che purtroppo abbiamo avuto conferma che il designatore degli arbitri (cittadino del nostro stesso paese) si diverte a fare questi giochini meschini nei nostri confronti mandando arbitri che si dimostrano subito prevenuti e in mala fede nei nostri confronti, noi non ci stiamo più a subire questo squallido teatrino. Dopo ciò che abbiamo subito oggi nella gara di Priolo prima che finisse il primo tempo, dopo delle decisioni assurde prese nei nostri confronti, compreso il rigore parato dal nostro portiere e ripetuto perché un giocatore era presente all’interno dell’area di rigore nostra (peccato che fosse quello della squadra avversaria), abbiamo deciso di abbondare il campo, perché non può una gara di calcio diventare nervosa a causa delle assurde e ripetute decisioni arbitrali. Nulla contro la squadra avversaria anche perché la gara è stata correttissima dentro e fuori dal campo, ma abbiamo preso questa decisione appunto per non rovinare la gara stessa. Adesso vediamo cosa scrivono i sapientoni dell’AIA nel referto, adesso vediamo la federazione con chi si schiererà, noi siamo stanchi di subire passivamente tutto questo. Siamo contro la violenza sugli arbitri e lo abbiamo dimostrato con i fatti che nelle nostre gare non vi è mai stato un caso di aggressione ad un arbitro, però adesso è arrivato il momento di tutelare anche le società, perché non si può sempre subire e stare zitti su tutto ciò che questi personaggi scrivono nei loro referti. Chiederemo spiegazioni e chiarimenti alla nostra federazione d’appartenenza, perché come l’AIA difende i suoi tesserati crediamo che la FIGC debba tutelare anche i suoi di tesserati ed in questo caso le società che con i loro sacrifici economici mandano avanti tutto questo spettacolo. Ripeto che questo non è un attacco contro la società del Real Priolo perché sono stati correttissimi dentro e fuori dal campo, ma è uno sfogo contro gli arbitri e contro chi li manda ad arbitrare senza un minimo di esperienza e soprattutto agendo in malafede. Il Presidente Seby De Simone”.

Il Tribunale condivide che le dichiarazioni rese dal sig. Sebastiano De Simone, Presidente con poteri di rappresentanza del sodalizio, debbano essere direttamente attribuite alla società (sono pubblicate come comunicato nel sito della medesima) e considerate pubbliche ai sensi dell’art. 23, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva in quanto destinate ad essere conosciute da più persone per i mezzi e la modalità di comunicazione, consistiti nella diffusione attraverso social network accessibili ad una moltitudine di persone e tra questi anche i sostenitori della società, che per tale via potrebbero essere fomentati, con intuibili conseguenze per l’ordine pubblico.

Le dichiarazioni, non smentite o corrette, in effetti travalicano i limiti del diritto di critica poiché ledono la reputazione dell’arbitro della gara Real Priolo – F.C. San Paolo 2019, disputata in data 4 maggio 2025, valevole per il girone A del campionato di Terza Categoria della Delegazione Provinciale di Siracusa, nonché del designatore e della classe arbitrale nel suo complesso.

D’altronde gli intenti reali dell’estensore del comunicato e la potenzialità offensiva e lesiva vengono esplicitate nella inequivocabile frase: 

questo non è un attacco contro la società del Real Priolo perché sono stati correttissimi dentro e fuori dal campo, ma è uno sfogo contro gli arbitri e contro chi li manda ad arbitrare senza un minimo di esperienza e soprattutto agendo in malafede. Il Presidente Seby De Simone.

Sono stati dunque valicati i limiti del diritto di critica, quest’ultimo da improntarsi ai canoni della continenza, pertinenza e veridicità, con valenza molto più intensa nell’ordinamento sportivo.

Al riguardo, il Tribunale aderisce integralmente all’orientamento segnato dalle Sezioni unite della Corte di Appello Federale, le quali, proprio in tema di illecito disciplinare ex art. 23 C.G.S., hanno impartito principi abbastanza chiari e rigidi:

“Come ha puntualizzato la giurisprudenza ordinaria nel segnare il confine tra il diritto di critica e il diritto di cronaca, la critica in senso proprio mira non già ad informare, ma a fornire giudizi e valutazioni personali, e, se è vero che, come ogni diritto, anche quello in parola non può essere esercitato se non entro limiti oggettivi fissati dalla logica concettuale e dall'ordinamento positivo, da ciò non può inferirsi che la critica sia sempre vietata quando sia idonea ad offendere la reputazione individuale, richiedendosi, invece, un bilanciamento dell'interesse individuale alla reputazione con quello alla libera manifestazione del pensiero, costituzionalmente garantita.  …… Ne deriva che, nella formulazione del giudizio critico, possono essere utilizzate espressioni di qualsiasi tipo, anche lesive della reputazione altrui, purché non si risolvano in un’aggressione gratuita e distruttiva dell'onore e della reputazione del soggetto interessato, cosicché non può essere riconosciuta la scriminante di cui all’art.51 CP nei casi di attribuzione di condotte illecite o moralmente disonorevoli, di accostamenti volgari o ripugnanti, di deformazione dell'immagine in modo da suscitare disprezzo della persona e ludibrio della sua immagine pubblica. ……per cui la critica deve concretizzarsi in un dissenso ragionato e motivato con valutazioni misurate e non gratuitamente lesive dell'altrui dignità - e della verità …….i quali valgono a tracciare, nell’ordinamento generale, il confine di liceità della critica – assumono, con tutta evidenza, una valenza molto più intensa nell’ordinamento sportivo, anche alla luce degli specifici doveri che fanno capo agli associati e, primi tra questi, a quei soggetti che, rappresentando le associazioni e le società sportive, ne costituiscono istituzionalmente l’immagine e la voce nei rapporti esterni e, nell’ambito di questi, con gli organi di informazione: ci si riferisce alle regole comportamentali richiamate dall’art. 4 C.G.S. e, quindi, alla necessità di improntare la propria condotta alle prescrizioni dello Statuto, del Codice, delle Norme Organizzative Interne FIGC (NOIF), delle altre norme federali, e all’osservanza dei “principi della lealtà, della correttezza e della probità in ogni rapporto comunque riferibile all'attività sportiva”. (S.U. n. 10/CFA/2021-2022/A).
Posta la ricorrenza oggettiva e soggettiva dell’ipotesi disciplinare contestata, le sanzioni vanno commisurate secondo il dettato di cui all’Art. 23 n. 4 C.G.S., i cui criteri valutativi ricorrono integralmente nel caso in specie:

a) la gravità, le modalità e l’idoneità oggettiva delle dichiarazioni, anche in relazione al soggetto da cui provengono, ad arrecare pregiudizio all’istituzione federale o a indurre situazioni di pericolo per l’ordine pubblico o per la sicurezza di altre persone;  

b) la circostanza che le dichiarazioni siano rilasciate da un dirigente o da altro soggetto che abbia la rappresentanza di una società o comunque vi svolga una funzione rilevante;  

c) la circostanza che le dichiarazioni siano comunque volte a negare o a mettere in dubbio la regolarità delle gare o dei campionati, l’imparzialità degli ufficiali di gara, dei componenti degli organi tecnici arbitrali e dei componenti degli organi di giustizia sportiva, nonchè la correttezza delle procedure di designazione.

Tutti gli elementi indiziari e probatori, dunque, convergono verso il giudizio di responsabilità.

P.Q.M.

Ritenuti De Simone Sebastiano e la F.C. San Paolo 2019 responsabili dell’illecito disciplinare ad esse ascritto infligge:

a carico del Sig. De Simone Sebastiano la inibizione di tre mesi;

a carico della Società F.C. San Paolo 2019 l’ammenda di € 600,00.

Il presente provvedimento viene comunicato alle parti deferite e le sanzioni adottate saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti in osservanza degli artt. 51 comma 4.1 e 53 comma 5 C.G.S.

ISCRIZIONE AL REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

L’iscrizione al Registro deve essere effettuata dal rappresentante legale della Società utilizzando il link Registro Nazionale Delle Attività Sportive Dilettantistiche , stampando l’iscrizione al Registro da conservare agli atti della società e da inviare al Comitato Regionale. L’iscrizione è valida sino al termine della stagione sportiva (30 Giugno). Ad ogni stagione sportiva la società deve collegarsi al Registro nazionale delle attività sportive dilettantistiche  e stampare il certificato di iscrizione, pena la cancellazione dallo stesso.

ESTRATTI CONTO SOCIETÀ

Nel Portale società - Dati societari - sono disponibili gli estratti conto aggiornati al 31 maggio 2025.

S’invitano le società ad effettuare un controllo ed a segnalare eventuali discordante al seguente indirizzo sicilia.amministrazione@lnd.it.

Si ricorda che le ricevute dei pagamenti effettuati a vario titolo sono disponibili entro il 30 giugno 2025 alla voce “Iscrizioni Regionali e Provinciali” – Gestione pagamenti Iscrizioni – Elenco ricevute pagamento emesse.

Dopo il 1 luglio 2025 non saranno più disponibili, pertanto si invitano le società a scaricarli e/o stamparli.

DOMANDE DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI REGIONALI DI CATEGORIA SUPERIORE - STAGIONE SPORTIVA 2025/2026
Entro il TERMINE PERENTORIO di Venerdì 18 Luglio 2025
Campionati di Eccellenza e Serie “C1” di Calcio a 5 Maschile

Entro il TERMINE PERENTORIO di Lunedì 25 agosto 2025:

Campionati di Promozione, Prima e Seconda Categoria, Serie “C2” di Calcio a 5 Maschile 

ELENCO DEGLI OPEN DAYS E CAMPUS ESTIVI REGOLARMENTE AUTORIZZATI 

Con C.U. n. 570 – S.G.S.  n. 158 del 05/06/2025 e seguenti del Comitato Regionale Sicilia, sono stati pubblicati gli Open Day e i Campus Estivi autorizzati:

	SOCIETÀ
	COMUNE
	PERIODO
	TIPOLOGIA

	…omissis…

	REAL PALAZZOLO
	PALAZZOLO ACREIDE
	09-06 01-08 2025
	LUDICO SPORTIVO

	ATLETICO SIRACUSA
	SIRACUSA
	1-8/07/2025
	AGONISTICO

	ATLETICO SIRACUSA
	SIRACUSA
	LUGLIO 2025
	AVVIAMENTO AL CALCIO


CLEARING HOUSE 
L’istituzione della FIFA Clearing House SAS (FCH) è un elemento chiave del pacchetto di riforma del sistema di trasferimenti adottato dal Consiglio FIFA nel 2018 al fine di promuovere e proteggere l’integrità del calcio professionistico.

FCH è un istituto di pagamento con sede in Francia che funge da intermediario nei pagamenti relativi ai premi di formazione (meccanismo di solidarietà e indennità di formazione) derivanti dagli articoli 20 e 21 e dagli allegati 4 e 5 del Regolamento FIFA sullo status e il trasferimento dei giocatori (RSTP). FCH garantisce che i pagamenti dei nuovi club siano distribuiti correttamente ai club in fase di formazione. I pagamenti si basano sul passaporto elettronico definitivo dei giocatori (EPP) e sulla dichiarazione di assegnazione approvata dall'amministrazione FIFA.
Si invitano tutte le Società a rispondere tempestivamente a tutte le comunicazioni provenienti dall’indirizzo info@fifaclaringhouse.org Link https://www.figc.it/media/194994/1-fifa-clearing-house-status-objectives-and-operations.pdf per info scrivere a tesseramento@figc.it 
FIFA LEGAL PORTAL 
Si invitano tutte le Società ad attivare il proprio account presso il FIFA Legal Portal (https://legalportal-fifa-com/), al fine di tracciare qualsiasi tipo di comunicazione che potrebbe coinvolgerle in aspetti legali legati al Regolamento FIFA. 
INDIRIZZI E NUMERI UTILI DELLE SOCIETÀ

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sui siti sicilia.lnd.it oppure www.lnd.it accedendo all’Area Società per mezzo della propria “ID” e “Password”, optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, “Interrogazioni/Società”. Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle Società L.N.D., con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, fax).

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it.
MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo Comitato Regionale, le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente, “CARTE FEDERALI”.

ORGANIZZAZIONE DEGLI UFFICI DEL COMITATO REGIONALE SICILIA E CODICE IBAN
È possibile prendere visione della composizione degli uffici del Comitato Regionale Sicilia, con relativi contatti e orari, consultando il C.U. n. 1 del 05/07/2024 nel quale è indicato anche il Codice IBAN del Comitato Regionale Sicilia al quale devono essere indirizzati tutti i Bonifici emessi dalle Società per le ricariche portafoglio. 

TESSERINI PLASTIFICATI

Si informano le Società che presso questa Delegazione sono in giacenza i tesserini plastificati dei propri calciatori/dirigenti che possono essere ritirati durante l’orario di ricevimento specificato alla fine del presente Comunicato Ufficiale:

A.Libertas Rari Nantes, Academy Avola 2024 Factor, Accademia Calcio Avola, Aretusa 94, Atletico Francofonte, Atletico Megara 18908 SSD, Atletico Siracusa, Avola, Canicattinese, Carlentini Calcio, Città di Avola 2020, Dreams Club, F.C. San Paolo 2019, FC Priolo Gargallo, Futsal Ferla, Melilli, Noto FC 2021, Nuova Lupa Calcio, Pianeta Calcio, Real Belvedere, Real Palazzolo, Real Priolo, RG A.R.L., Sortino, SP Carlentini Calcio, Sport Club Palazzolo, Ventimiglia SSDARL.

Si invitano le Società, inoltre, a ritirare anche i tesserini plastificati dei propri calciatori/dirigenti, relativi alle stagioni sportive passate.



Di seguito si pubblica la Classifica Disciplina del Campionato in epigrafe della Stagione Sportiva 2024/2025:

                          TOTALE PUNTI   SOCIETA DIRIGENTI   TECNICI CALCIATORI

 SORTINO                          3,50                                     3,50

 REAL PACHINO                     4,90                                     4,90

 ACCADEMIA ROSOLINI ASD           7,20                                     7,20

 FC PRIOLO GARGALLO               7,70                          1,50       6,20

 SPORTLAND 2000                   9,95                0,75                 9,20

 ATLETICO ROSOLINI               12,30                                    12,30

 STELLA MARIS 2023 ASD           19,00               10,00      0,10       8,90

 MARZAMEMI A.S.D.                25,10     17,00                           8,10

 FERLA                           30,45     14,00      6,25                10,20

 PEDAGAGGI CALCIO                34,20     11,00     11,00                12,20

 PIU FORTE RAGAZZI A.S.D.        36,90     12,00     12,50                12,40

 F.C. SAN PAOLO 2019             57,10     30,00      4,50      4,60      18,00

 DREAMS CLUB ASD                 62,95     30,00     19,25                13,70

 REAL PRIOLO                     90,25                0,75      0,10      89,40

Di seguito si pubblica la Classifica Disciplina del Campionato in epigrafe della Stagione Sportiva 2024/2025:

                          TOTALE PUNTI   SOCIETA DIRIGENTI   TECNICI CALCIATORI

 FC PRIOLO GARGALLO               2,30                                     2,30

 ATLETICO SIRACUSA                2,60                                     2,60

 CITTA DI AVOLA 2020              3,60      1,00                           2,60

 SPORT CLUB PALAZZOLO             4,65                0,75      0,20       3,70

 ATLETICO MEGARA 1908 SSD        11,20      1,00      3,00      0,10       7,10

 REAL BELVEDERE                  13,10                                    13,10

 AZZURRA FRANCOFONTE A.S.D       19,00     10,00      4,00                 5,00

 CITTA DI CANICATTINI            20,85     17,00      0,75                 3,10

 NOTO FC 2021                    41,50     38,00                           3,50

 REAL SIRACUSA BELVEDERE         84,45     80,00      0,75                 3,70

Di seguito si pubblica la Classifica Disciplina del Campionato in epigrafe della Stagione Sportiva 2024/2025:

                          TOTALE PUNTI   SOCIETA DIRIGENTI   TECNICI CALCIATORI

 REAL PACHINO                     1,90                                     1,90

 FC PRIOLO GARGALLO               3,55                0,75                 2,80

 FUTSAL PACHINO 2023              4,00                          0,20       3,80

 CANICATTINESE                    6,70                3,50                 3,20

 CLUB JIMMY SPORT  ASD           12,60     11,00                           1,60

 MEGARA 1908                     14,60     12,00                           2,60

 SIRACUSA C5 MERACO              14,80               12,00                 2,80

 REAL PALAZZOLO                  19,80     17,00      1,50                 1,30

 CALCIO A5 JANO TROMBATORE       20,50     20,00                           0,50

 NOTO FC 2021                    21,20     10,00      5,00      2,60       3,60

 CITTA DI ROSOLINI C5            51,00     50,00                           1,00

 F.C. SAN PAOLO 2019             64,90     58,00                           6,90

Di seguito si pubblica la Classifica Disciplina del Campionato in epigrafe della Stagione Sportiva 2024/2025:

                          TOTALE PUNTI   SOCIETA DIRIGENTI   TECNICI CALCIATORI

 STRUMENTO                        0,10                                     0,10

 REAL PALAZZOLO                   0,20                                     0,20

 S.S. KAGGI                       0,20                                     0,20

 ME.TA. SPORT                     0,30                                     0,30

 CITTA DI AVOLA 2020              0,70                                     0,70

 ATLETICO MEGARA 1908 SSD         0,85                0,75                 0,10

Di seguito si pubblica la Classifica Disciplina Totale del Campionato in epigrafe della Stagione Sportiva 2024/2025:

                         GIRONE TOTALE   SOCIETA DIRIGENTI   TECNICI CALCIATORI

                                 PUNTI

 MELILLI                    A     6,50                                     6,50

 SPORTINELLO PACHINO        B     6,70                0,70                 6,00

 PIANETA CALCIO             B    13,20                          0,70      12,50

 SORTINO                    A    15,50                                    15,50

 CASSIBILE FONTANE BIANCHE  B    16,40                          1,40      15,00

 ATLETICO MEGARA 1908 SSD   A    20,00      0,50      9,50                10,00

 MEDITERRANEA               B    20,00                                    20,00

 FC PRIOLO GARGALLO         A    20,70                          0,70      20,00

 CITTA DI CANICATTINI       B    24,50                          9,50      15,00

 ATLETICO FRANCOFONTE       A    25,00                                    25,00

 RG A.R.L.                  A    29,20      0,50               10,20      18,50

 REAL BELVEDERE             A    32,00                          9,50      22,50

 AVOLA                      B    36,50     11,50      9,50                15,50

 NEAPOLIS JR                B    38,00     10,00      9,50                18,50

 NOTO FC 2021               B    38,70     10,00     10,20                18,50
 VENTIMIGLIA SSDARL         A    55,50     11,00                9,50      35,00

Di seguito si pubblica la Classifica Disciplina del Campionato in epigrafe della Stagione Sportiva 2024/2025:

                          TOTALE PUNTI   SOCIETA DIRIGENTI   TECNICI CALCIATORI

 MODICA AIRONE                    9,00                                     9,00

 GAME SPORT RAGUSA               15,20                           ,70      14,50

 AKRAGAS 2018 SRL                22,00                          9,50      12,50

 SPORTISPICA MARCOMONACO         32,00      1,50      9,50                21,00

 DREAM SOCCER                    40,00     23,00                          17,00

 REAL TRINACRIA CT               40,20     11,50               10,20      18,50

 MERIDIANA ETNA SOCCER           40,50     22,00                          18,50

 ASD CITTA' DI GELA              42,50     23,00                          19,50

 VENTIMIGLIA SSDARL              48,00     23,00                          25,00

 ATLETICO MEGARA 1908 SSD        52,10     24,50      2,10                25,50

Di seguito si pubblica la Classifica Disciplina Totale del Campionato in epigrafe della Stagione Sportiva 2024/2025:

                         GIRONE TOTALE   SOCIETA DIRIGENTI   TECNICI CALCIATORI

                                 PUNTI

 SPORTINELLO PACHINO        B     5,00                                     5,00

 VENTIMIGLIA SSDARL         A     6,00      1,00                           5,00

 FC PRIOLO GARGALLO         A     7,00                                     7,00

 MEDITERRANEA               B     7,00                                     7,00

 A.LIBERTAS RARI NANTES     B     7,20                0,70                 6,50

 MEGARINI 2003 AUGUSTA      A     7,50                                     7,50

 ATLETICO ROSOLINI          B     8,00      0,50                           7,50

 REAL BELVEDERE             A     8,00                                     8,00

 ACADEMY AVOLA 2024 FACTOR  B     8,50                                     8,50

 PIANETA CALCIO             B     9,50                                     9,50

 SPORTING CLUB NIPA         B    14,20                0,70                13,50

 SIRACUSA CALCIO 1924       A    14,50                                    14,50

 ATLETICO SIRACUSA          B    15,00      0,50                          14,50

 AVOLA                      B    15,00                                    15,00

 REAL PRIOLO                A    15,00                9,50                 5,50

 ATLETICO MEGARA 1908 SSD   A    20,00      1,50      9,50                 9,00

 CANICATTINESE              B    26,50     20,50                           6,00
 MELILLI                    A    33,70     20,50     10,20                 3,00

 ATLETICO FRANCOFONTE       A    34,20     10,00      9,50      0,70      14,00

 CITTA DI SORTINO           A    53,40     10,00     29,90                13,50

Di seguito si pubblica la Classifica Disciplina del Campionato in epigrafe della Stagione Sportiva 2024/2025:

                          TOTALE PUNTI   SOCIETA DIRIGENTI   TECNICI CALCIATORI

 REAL PACHINO                     2,00                                     2,00

 ARETUSA 94                       3,50                                     3,50

 CITTA DI MELILLI CALCIOA5        3,50                                     3,50

 CARLENTINI CALCIO                4,50                                     4,50

 CANICATTINESE                   10,00      1,50                           8,50

 RG A.R.L.                       11,00     10,00                           1,00

 FUTSAL FERLA                    15,50     10,50                           5,00

 VILLASMUNDO                     17,40                         10,90       6,50

 SIRACUSA C5 MERACO              55,00     42,00      9,50                 3,50

Di seguito si pubblica la Classifica Disciplina del Campionato in epigrafe della Stagione Sportiva 2024/2025:

                          TOTALE PUNTI   SOCIETA DIRIGENTI   TECNICI CALCIATORI

 REAL PALAZZOLO                   0,00
 VILLASMUNDO                      0,50                                     0,50

 CARLENTINI CALCIO                1,20                0,70                 0,50

 FUTSAL FERLA                    10,50     10,50

 REAL PACHINO                    10,50     10,00                           0,50

 RG A.R.L.                       41,00     40,50                           0,50

 F.C. SAN PAOLO 2019             76,00     75,50                           0,50
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
RICHIESTA DI INFORMAZIONI AGLI UFFICI DELLA DELEGAZIONE
Si ritiene opportuno ricordare che le delucidazioni fornite dai Componenti di questa Delegazione in seguito alle eventuali richieste telefoniche avanzate dalle Società in merito all’interpretazione di norme contenute nelle “Carte Federali”, non possono essere assolutamente vincolanti né tanto meno dotate di validità assoluta.

Ogni parere informale non potrà quindi impegnare le decisioni che andranno ad essere adottate dagli Organi della Giustizia Sportiva, i quali – come noto – operano in completa autonomia di giudizio.
ORARIO UFFICI DELEGAZIONE PROVINCIALE E CONTATTI
Gli Uffici della Delegazione, salvo eccezioni, osserveranno il seguente orario di ricevimento:

LUNEDÌ


10:30 – 12:30

MARTEDÌ


   CHIUSO
MERCOLEDÌ


10:30 – 12:30

15:30 – 17:00

GIOVEDÌ

 
   CHIUSO

VENERDÌ


10:30 – 12:30
È possibile contattare il Personale operante presso la Delegazione, negli orari sopra indicati, ai seguenti contatti:

Tel.: 0931-446250

Cell.: 328-6982199

E-mail: del.siracusa@lnd.it
PEC: delegazione.siracusa@lndsicilia.legalmail.it
Al di fuori dei predetti orari, è possibile contattare la Delegazione inviando una email all’indirizzo del.siracusa@lnd.it.

N.B.: nel periodo estivo (Luglio e Agosto) gli orari d’apertura della Delegazione potrebbero subire delle variaizoni pertanto è consigliabile inviare una email per richiedere appuntamento.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ULTIMO COMUNICATO DELLA STAGIONE SPORTIVA 2024/2025

PUBBLICATO DALLA DELEGAZIONE PROVINCIALE DI SIRACUSA IL 30/06/2025
COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. – S.G.S.





COMUNICAZIONI DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI





COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE





COMUNICAZIONI DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE





CLASSIFICHE DISCIPLINA





CAMPIONATO DI TERZA CATEGORIA





CAMPIONATO REGIONALE “JUNIORES – UNDER 19” 


FASE PROVINCIALE





CAMPIONATO DI SERIE D – CALCIO A 5 MASCHILE





CAMPIONATO DI SERIE C – CALCIO A 5 FEMMINILE


FASE INTERPROVINCIALE





CAMPIONATO “UNDER 17” CALCIO A 11 PROVINCIALI





CAMPIONATO “UNDER 16” CALCIO A 11 REGIONALI


FASE INTERPROVINCIALE





CAMPIONATO “UNDER 15” CALCIO A 11 PROVINCIALI





CAMPIONATO “UNDER 17” CALCIO A 5 PROVINCIALI





CAMPIONATO “UNDER 15” CALCIO A 5 PROVINCIALI





IL DELEGATO


Nello Cavarra





IL SEGRETARIO


Rizza Antonio
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