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Comunicato Ufficiale n° 577 CSAT 36 del 10 Giugno 2025
CORTE  SPORTIVA  DI  APPELLO TERRITORIALE
COMUNICAZIONE 

Si ricorda alle Società interessate che tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S. (ivi compresi preannuncio dei reclami e dei ricorsi, ed i successivi motivi), devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC), ai sensi dell’art. 53 C.G.S., esclusivamente al seguente recapito   della Corte Sportiva di Appello Territoriale:

PEC: cortesportivaappello@lndsicilia.legalmail.it
Si ricorda che le decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale sono decise in camera di consiglio non partecipata, a meno di esplicita richiesta ad intervenire formulata nel reclamo o nelle controdeduzioni (art. 77 co. 4 C.G.S.). In ogni caso é obbligo della Corte Sportiva di Appello di comunicare alle parti la data della riunione in cui sarà assunta la decisione. 
Nel qual caso, trattandosi di atto dovuto, la comunicazione di avviso della data in cui sarà assunta la decisione, vale anche come convocazione della parte richiedente senza necessità di ulteriore specificazione.

Decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale

APPELLI
Riunione del giorno 10 giugno 2025

Procedimento 210/A
Presidente Avv. Ludovico La Grutta – relatore
Componente Avv. Giuseppe Canzone
Componente Dott. Gianfranco Vallelunga 
Componente Dott. Roberto Rotolo f.f. di segretario

A.S.D. DON BOSCO CASTELTERMINI (AG) Avverso squalifica per sei gare a carico del calciatore sig. Sclafani Alessandro ed avversa squalifica per quattro gare a carico del calciatore sig. Scozzari Gaetano.

3^ Cat. Finale Play Off Gara: Bovo Marina Monteallegro – Don Bosco Casteltermini del 25.05.2025
C.U. n. 88 del 28.05.2025 Delegazione Provinciale di Agrigento.

Con tempestivo preannuncio e successivo invio, nei termini, dei motivi di reclamo l’A.S.D. Don Bosco Casteltermini, in persona del suo Presidente pro tempore, impugna la decisione assunta dal GST come in epigrafe riportata e ne chiede una rideterminazione in termini più equi sostenendo, in buona sintesi, che quanto posto in essere dai suoi tesserati sarebbe stato dovuto alla tensione della gara ma gli stessi non hanno mai assunto un comportamento minaccioso o offensivo  e, per quanto alle parole dirette al Commissario di Campo, queste sarebbero state male interpretate da quest’ultimo.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale preliminarmente osserva che ai sensi dell’art. 68 delle N.O.I.F. il Commissario di campo deve riferire a) sull’andamento delle gare in relazione alla loro organizzazione; b) alle misure di ordine pubblico; c) al comportamento del pubblico e dei dirigenti delle due squadre.

Inoltre, a mente del comma 6 dell’art. 61 C.G.S. il Commissario di Campo, se regolarmente designato deve segnalare al Giudice Sportivo le condotte violente non rilevate dagli ufficiali di gara e le condotte blasfeme.

Quindi, esulano dalla sua competenza la segnalazione delle condotte irriguardose assunte dai calciatori nei confronti degli ufficiali di gara e non percepite da questi ultimi.

Cosa diversa, invece, sono le condotte irriguardose nei confronti del Commissario di Campo che vanno sanzionate nei termini ordinari non potendosi applicare in via estensiva le norme sugli ufficiali di gara.

Ciò premesso dalla lettura del rapporto del commissario di campo, che nel caso gode di pari fede privilegiata, non vi è dubbio che i calciatori sig.ri Sclafani Alessandro e Scozzari Gaetano hanno assunto una condotta offensiva nei confronti del commissario.

In ragione di quanto sopra il reclamo va accolto e le sanzioni vanno rideterminate come da dispositivo tenendo in conto la reiterazione della condotta del sig. Sclafani.

P.Q.M.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale in accoglimento del proposto reclamo ridetermina in tre gare la squalifica a carico del sig. Sclafani Alessandro ed in due gare la squalifica a carico del sig. Scozzari Gaetano e per l’effetto dispone non addebitarsi il contributo di accesso alla giustizia sportiva.

                                                                                                                         Il Presidente relatore                                                                                                                                                                                                                       
                                                                                                                                               Avv. Ludovico La Grutta

Corte Sportiva di Appello Territoriale

Il Presidente

Avv. Ludovico La Grutta
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IL SEGRETARIO





                 IL PRESIDENTE

           Wanda Costantino
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