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COMUNICATO UFFICIALE N°77
DEL 19 GIUGNO 2025
STAGIONE SPORTIVA 2024/2025

COMUNICAZIONI DELLA L.N.D.
Comunicato Ufficiale n.545 – pubblicato il 16 giugno 2025
In allegato i Comunicati Ufficiali n. 16, 17, 18, 19, 20, 21 e 22 di Beach Soccer, relativi allo svolgimento della tappa del Campionato Under 20 e Finale Supercoppa Under 20 di Beach Soccer
2025, competizioni tenutesi a Terracina, dall’11 Giugno al 16 Giugno 2025.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2024-2025/14677-comunicato-ufficiale-n-545-beach-soccer/file

.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

[bookmark: _Hlk201158459]TABULATO CALCIATORI STAGIONE SPORTIVA 2024/2025
Si invitano le Società a stampare, entro il 25 Giugno p.v., il tabulato dei calciatori della Stagione Sportiva in corso ed a custodire tale elenco agli atti societari.



MUTAMENTO DENOMINAZIONE, MUTAMENTO SEDE SOCIALE, MUTAMENTO DENOMINAZIONE SOCIALE E SEDE SOCIALE , FUSIONI, SCISSIONI, CONFERIMENTO D’AZIENZA  - ex artt. 15, 17, 18 e 20 delle NOIF – Stagione Sportiva  2025/2026
Si comunica alle Società affiliate che è attivo fino al 15 luglio 2025 il Portale Servizi F.I.G.C. Anagrafe Federale al link Home - FIGC (basta andare con il mouse per aprirlo) per l’inserimento delle proprie istanze, relative alla stagione sportiva 2025/2026, riguardanti le operazioni straordinarie di: 
MUTAMENTO DENOMINAZIONE
MUTAMENTO SEDE SOCIALE
MUTAMENTO DENOMINAZIONE SOCIALE E SEDE SOCIALE
FUSIONI
SCISSIONI 
CONFERIMENTO D’AZIENZA.

Per le operazioni di  MUTAMENTO DENOMINAZIONE, MUTAMENTO SEDE SOCIALE, MUTAMENTO DENOMINAZIONE SOCIALE E SEDE SOCIALE è necessario utilizzare il facsimile di Statuto presente nel nostro sito istituzionale al link Comitato Sicilia | LND Sicilia, nella sezione Modulistica . 
La pratica di SCISSIONE, nel Portale Anagrafe Federale,  deve essere inserita dalla società che si scinde, ed in caso di nuova società che riceve un ramo di azienda o tutta l’azienda, prima deve essere inserita ed approvata dalla F.I.G.C. l’affiliazione della nuova società. 
La pratica di FUSIONE deve essere inserita dalla società che prosegue l’attività sportiva, ed in caso di nuova società,  prima deve essere inserita ed approvata dalla F.I.G.C. l’affiliazione della nuova società. 

AFFILIAZIONI
Le affiliazioni, per la nuova stagione sportiva 2025/2026,  possono già essere immesse nel  Portale Servizi F.I.G.C. Anagrafe Federale al link Home - FIGC (basta andare con il mouse per aprirlo) .
Si raccomanda di utilizzare l’Atto Costitutivo e lo Statuto presente nel nostro sito istituzionale al link Comitato Sicilia | LND Sicilia, nella sezione Modulistica, nei quali sono presenti le modifiche richieste dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri Dipartimento dello Sport, pubblicate nella Circolare n. 56 del 7 Aprile,  pubblicata dalla Lega Nazionale Dilettanti .
Si invitano le Società a prendere visione delle “Slide”, allegate al presente Comunicato Ufficiale, riguardanti utili  riferimenti normativi e chiarimenti, in relazione alle istanze ex artt. 15, 17, 18 e 20 delle NOIF - s.s. 2025/2026

ISCRIZIONE AL REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
L’iscrizione al Registro deve essere effettuata dal rappresentante legale della Società utilizzando il link Registro Nazionale Delle Attività Sportive Dilettantistiche , stampando l’iscrizione al Registro da conservare agli atti della società e da inviare al Comitato Regionale. L’iscrizione è valida sino al termine della stagione sportiva (30 Giugno). Ad ogni stagione sportiva la società deve collegarsi al Registro nazionale delle attività sportive dilettantistiche  e stampare il certificato di iscrizione, pena la cancellazione dallo stesso.



ESTRATTI CONTO SOCIETA’ 
Nel Portale società  - Dati societari -  Sono disponibili gli estratti conto aggiornati al 31 maggio 2025.
S’invitano le società ad effettuare un controllo ed a segnalare eventuali discordante al seguente indirizzo sicilia.amministrazione@lnd.it.
Si ricorda che le ricevute dei pagamenti effettuati a vario titolo sono disponibili entro il 30 giugno 2025 alla voce “Iscrizioni Regionali e Provinciali” – Gestione pagamenti Iscrizioni – Elenco ricevute pagamento emesse.
Dopo il 1 luglio 2025 non saranno più disponibili, pertanto si invitano le società a scaricarli e/o stamparli.



ELENCO RICEVUTE PAGAMENTI – STAGIONE SPORTIVA 2024/2025
Si invitano le Società a stampare, entro il 25 Giugno p.v., le ricevute dei pagamenti effetuati nella Stagione Sportiva in corso ed a custodire tale elenco agli atti societari.
Per stampare le ricevute dei pagamenti effettuati tramite la LND (Lega Nazionale Dilettanti), è necessario accedere all'area Società del sito LND.it e quindi alla sezione "Iscrizioni Regionali e Provinciali" -> "Gestione Pagamenti Iscrizione" -> "Elenco ricevute pagamento emesse". In questa sezione, sarà possibile visualizzare e stampare tutte le ricevute relative ai pagamenti effettuati nella Stagione Sportiva 2024/2025.

RINNOVO TESSERAMENTO ANNUALE PRESSO SOCIETÀ ATTUALE
Come riportato sui C.U. 482 LND e 276/A FIGC del 29/06/2024, il periodo per il “Ritesseramento”, da parte delle società già titolari del tesseramento, dei calciatori/calciatrici e giocatori/giocatrici, “Giovani”, “Giovani Dilettanti” e “Non Professionisti” in scadenza al 30 giugno 2025, potrà essere effettuato dal 16 maggio al 25 giugno 2025.
Il rinnovo del tesseramento dovrà avvenire con le modalità già previste dal citato Comunicato Ufficiale per il deposito delle richieste di tesseramento presso le piattaforme informatiche.

ACCORDO PRELIMINARE DI TESSERAMENTO
In applicazione dell’Art. 105 N.O.I.F., nel settore dilettantistico è consentito alle società ed ai/alle calciatori/calciatrici di stipulare e depositare, presso la piattaforma telematica della L.N.D., accordi preliminari nel seguente periodo:
dal 15 maggio al 25 giugno 2025
purché tali accordi non interessino Società e calciatori/calciatrici dello stesso Campionato in costanza di svolgimento dei Campionati stessi. 
I preliminari pervenuti dopo il 25 Giugno 2025 saranno passati agli atti privi di efficacia.
di seguito si pubblica il link della guida predisposta dai Sistemi Informativi della LND, con tutte le informazioni di riferimento.
https://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2025-05/Slides%20Accordo%20Preliminare.pdf


COMUNICAZIONI DA PARTE DELLA FIFA
FIFA LEGAL PORTAL 
Si invitano tutte le società ad attivare il proprio account presso il FIFA Legal Portal (https://legalportal-fifa-com/), al fine di tracciare qualsiasi tipo di comunicazione che potrebbe coinvolgerle in aspetti legali legati al Regolamento FIFA


CLEARING HOUSE 
L’istituzione della FIFA Clearing House SAS (FCH) è un elemento chiave del pacchetto di riforma del sistema di trasferimenti adottato dal Consiglio FIFA nel 2018 al fine di promuovere e proteggere l’integrità del calcio professionistico.
FCH è un istituto di pagamento con sede in Francia che funge da intermediario nei pagamenti relativi ai premi di formazione (meccanismo di solidarietà e indennità di formazione) derivanti dagli articoli 20 e 21 e dagli allegati 4 e 5 del Regolamento FIFA sullo status e il trasferimento dei giocatori (RSTP)  FCH garantisce che i pagamenti dei nuovi club siano distribuiti correttamente ai club in fase di formazione. I pagamenti si basano sul passaporto elettronico definitivo dei giocatori (EPP) e sulla dichiarazione di assegnazione approvata dall'amministrazione FIFA.
Si invitano tutte le società a rispondere tempestivamente a tutte le comunicazioni provenienti dall’indirizzo info@fifaclaringhouse.org
Link 
https://www.figc.it/media/194994/1-fifa-clearing-house-status-objectives-and-operations.pdf
per info scrivere a tesseramento@figc.it


TORNEI GIOVANILI ORGANIZZATI DALLE SOCIETÀ
Per eventuali variazioni a Regolamenti e Calendari gara già autorizzati, al fine di poter permettere agli uffici competenti di effettuare le relative autorizzazioni a tali variazioni, si comunica alle Società che le stesse dovranno pervenire entro e non oltre 7 gg prima lo svolgimento della manifestazione.
I Tornei riservati alle sole categorie dell’Attività Agonistica possono essere svolti anche al di fuori dei periodi previsti, purché non siano in conflitto con lo svolgimento dell’attività ufficiale.
Come da CU SGS, i Tornei dovranno essere organizzati prevedendo formule a rapido svolgimento (durata massima 3 giorni indipendentemente dalla durata del periodo previsto). 
Non saranno autorizzati Tornei al di fuori dei periodi fissati eccetto casi di carattere straordinario, come ad esempio “Memorial” (durata di n. 1 gg.), “Feste/Ricorrenze patronali” (durata di n. 2/3 gg.), ed in ogni caso Tornei che abbiano acquisito una storicità nel corso delle passate Stagioni Sportive. 
Si precisa che la richiesta di autorizzazione Tornei non potrà essere presentata da un Club Giovanile “Non classificato” (CU SGS n. 16 S.S. 24/25).

Questo Comitato Regionale provvede, dopo idonea istruttoria, demandata alle Delegazioni Provinciali, alla autorizzazione dei Tornei organizzati dalle Società sulla base della rispondenza ai requisiti richiesti dall’apposito Regolamento pubblicato dal Settore Giovanile e Scolastico.
Al fine di evitare possibili discrasie nell’interpretazione e nell’attuazione delle norme regolamentari vigenti, con possibili conseguenze anche di ordine disciplinare, si informa che per ogni Torneo sarà nominato, dall’Ufficio del Coordinatore del S.G.S., un Referente Tecnico che affiancherà la società organizzatrice e sarà di supporto nella regolare applicazione delle norme federali.
Si ricorda alle Società, vista l’anticipata comunicazione dei Periodi autorizzati da parte di questo Coordinamento SGS, al fine di consentire i tempi tecnici per un’efficace autorizzazione e pubblicazione sul CU, che è necessario inviare la richiesta di autorizzazione con allegata documentazione (regolamenti e calendari) tassativamente entro le seguenti scadenze:

· Tornei Internazionali entro 60 giorni dalla data di inizio;
· Tornei Nazionali entro 45 giorni dalla data di inizio;
· Tornei Regionali entro 30 giorni dalla data di inizio;
· Tornei Provinciali/Locali entro 20 giorni dalla data di inizio.

Al termine del Torneo è obbligatorio consegnare copie delle distinte delle gare effettuate al Referente tecnico SGS ed inviare una relazione finale alla propria Delegazione di appartenenza.

Di seguito il “Vademecum Tornei organizzati dalle Società ed autorizzati”:

Il Coordinamento SGS Sicilia, nell’ottica di supportare le Società del territorio che intendono organizzare Tornei per le Categorie dell’Attività di Base, offre un breve vademecum su quanto necessario ai fini del regolare svolgimento del Torneo:

Distinta di gara: Il primo giorno del Torneo dovrà essere effettuato, da parte della Società organizzatrice, il riconoscimento con distinta e tesserini Figc (o documento d’identità). Al termine del Torneo consegnare copie delle distinte delle gare effettuate al Referente tecnico SGS ed inviare una relazione finale alla propria Delegazione di appartenenza.

NO tempi unici: ogni gara deve svolgersi in almeno 2 tempi di gioco, tenendo conto del numero di gare previste nella giornata così come espresso nel Regolamento autorizzato.

Sostituzioni: tutti i giocatori in distinta devono disputare un tempo intero tra i primi due, pertanto le sostituzioni vanno svolte obbligatoriamente tra il primo ed il secondo tempo. È compito della Società organizzatrice e dei Dirigenti-Arbitro vigilare sull’applicazione della regola.

Risultato gara: ogni tempo costituisce una «mini-gara». Il risultato dell’incontro è dato dalla somma dei punti ottenuti nei tempi di gioco, pertanto non si effettua la somma dei gol tra un tempo e gli altri.

Criteri in caso di parità di punti: Poiché ogni tempo costituisce mini gara a sé, non sono previsti criteri come la differenza reti o i gol fatti. È necessario applicare i criteri SGS approvati nel Regolamento autorizzato senza poi stravolgerli in eventuali altri
documenti creati a posteriori.

Gare finali ad eliminazione diretta: nelle Categorie Pulcini, Primi Calci e Piccoli Amici NON sono previste. Si consigliano raggruppamenti finali con 3-4 squadre che si confrontano in gironi all’italiana. Chiaramente dovrà essere applicato quanto previsto dal regolamento autorizzato.

Premiazione: questo Coordinamento, visto il carattere ludico dei Tornei dell’Attività di Base, auspica che non si dia peso alla vittoria del Torneo, premiando allo stesso modo con medaglie (o coppe uguali) tutte le Società partecipanti al Torneo, evitando la premiazione di singoli calciatori (come miglior giocatore o portiere).

Regolamenti tecnici: si rimanda alla circolare Attività di Base per tutti i dettagli sui regolamenti tecnici in base alla Categoria
https://www.figc.it/it/giovani/governance/comunicati-ufficiali/cu-n17-sgsprogrammazione-
attivit%C3%A0-di-base-e-modalit%C3%A1-di-gioco-categorie-dibase-2024-2025/

Per qualsiasi dubbio o domanda:

• È possibile contattare il Responsabile Provinciale Attività di Base della tua Delegazione che sarà a completa disposizione della Società organizzatrice e sarà presente al Torneo a supporto dell’organizzazione;
• È possibile scrivere una mail a base.siciliasgs@figc.it;

COOLING BREAK
Il Comitato Regionale informa che è consentito (qualora le società ne facciano richiesta) concordare prima dell’inizio della gara, tra i capitani e l’arbitro, l’effettuazione del cosiddetto “Cooling Break” (sosta rinfrescante), un time out di un minuto per consentire alle squadre di dissetarsi, in caso di temperature particolarmente elevate durante lo svolgimento delle gare.
VOUCHER 2025 
Con la presente si comunica che sulla GURS n. 24 del 30.05.2025 è stato pubblicato il DDG n. 1512, del 27/05/2025, relativo alle modalità di erogazione ai minori dai 6 ai 16 anni, con ISEE entro 12.000€, di voucher di €50,00 mensili per la partecipazione ad attività sportive per 4 mesi a decorrere da settembre 2025.
In linea con gli obiettivi perseguiti dalla Regione Siciliana, ai sensi del comma 61, art.26
della Legge regionale 22 febbraio 2023, n.2, la presente procedura pubblica riguarda
l’assegnazione di VOUCHER del valore di euro 50,00 mensili per singolo beneficiario, per un massimo di 4 mesi (dal 1 settembre al 31 dicembre 2025), in favore di minori tra i 6 e i 16 anni appartenenti a nuclei familiari con un reddito ISEE riferito all’anno 2023 entro 12.000,00 euro, al fine di:
- sviluppare concretamente il principio del diritto allo sport per tutti, supportando sia le famiglie, sia le associazioni e società sportive che svolgono attività di carattere sociale sul territorio;
- agevolare le famiglie che appartengono a fasce di reddito medio-basse nel sostenere le spese di iscrizione e di partecipazione dei propri figli a corsi, attività e campionati sportivi organizzati da associazioni e società sportive dilettantistiche;
- scongiurare il forzato abbandono della pratica motoria e sportiva dei minori che rientrano nella fascia di età compresa tra i 6 e i 16 anni.

Si ricorda che ogni ASD/SSD dovrà trasmettere a questa FIGC LND C.R. Sicilia entro il 14 giugno 2025: sicilia.amministrazione@lndsicilia.legalmail.it:  

· Allegato 1 da compilarsi da parte del genitore/tutore;
· Allegato 2 generalità del minore ;
· Allegato 3 da compilate a cura della Asd/Ssd
· Allegato 5 in formato Excel - riepilogo dei voucher richiesti firmato dal legale rappresentante della ASD/SSD, che si invita a non modificare.

PER ALLEGATI VEDI CUCT 75 



RINNOVO TESSERAMENTO ANNUALE PRESSO SOCIETÀ ATTUALE
Come riportato sui C.U. 482 LND e 276/A FIGC del 29/06/2024, il periodo per il “Ritesseramento”, da parte delle società già titolari del tesseramento, dei calciatori/calciatrici e giocatori/giocatrici, “Giovani”, “Giovani Dilettanti” e “Non Professionisti” in scadenza al 30 giugno 2025, potrà essere effettuato dal 16 maggio al 25 giugno 2025.
Il rinnovo del tesseramento dovrà avvenire con le modalità già previste dal citato Comunicato Ufficiale per il deposito delle richieste di tesseramento presso le piattaforme informatiche.


COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITÀ AGONISTICA

e-mail per le comunicazionisicilia.sgs@lnd.it

PEC per le comunicazionisicilia.sgs@lndsicilia.legalmail.it

recapito telefonico 091/6808422 – 3286290838

[bookmark: _Hlk198117222]REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email cr.sicilia01@lnd.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2025. 
Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.
A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.
Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.

Si ricorda, alle Società che non hanno ancora inviato il Certificato di iscrizione al suddetto Registro Nazionale, che scadendo il termine del 30 Giugno 2025 non sarà più possibile, da parte di questo Comitato Regionale, inserirle nel piano di riparto dei contributi relativi alla Stagione 2024/2025.
TORNEI GIOVANILI ORGANIZZATI DALLE SOCIETÀ
Si riporta stralcio del C.U. SGS n. 5 del 3/08/2023:

Il Coordinamento SGS Sicilia, in accordo con il Comitato Regionale LND Sicilia, comunica i periodi in cui sarà possibile richiedere l’autorizzazione di Tornei:


	10° PERIODO – TORNEI ESTIVI
	dal 9 al 30 Giugno 2025




UNDER 14 PROVINCIALE

FESTA FINALE: GIOVEDì 19 GIUGNO ORE 17:00  
CAMPO DUCA D’AOSTA 
MAGICA MISTERBIANCO – JONIA CALCIO FC

Le società dovranno mettere a disposizione numero 3 palloni e una persona addetta al servizio d'ordine che potrà stare nell'area antistante gli spogliatoi e davanti il cancello di ingresso del campo di gioco.
L'addetto al servizio d'ordine deve essere un tesserato della società e deve essere identificato dal direttore di gara.


RISULTATI
UNDER 17 C5 COPPA PROVINC. -CT

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 14/06/2025
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate

		GIRONE F - 1 Giornata - A

	META CATANIA C5 A R.L.
	- FUTSAL PALAGONIA
	7 - 2
	 

	VIAGRANDE C/5
	- STRUMENTO
	4 - 2
	 







RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 14/06/2025
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate

		GIRONE F - 2 Giornata - A

	VIAGRANDE C/5
	- META CATANIA C5 A R.L.
	0 - 3
	 








GARE NON DISPUTATE DA RECUPERARE – GARE NON OMOLOGATE

GIOVANISSIMI UNDER 14 PROV.-CT
GIRONE   A 11/R  11-06-25 CITTA DI BELPASSO           FENICE BELPASSESE          1 -  6 P
           11/R  15-06-25 CLUB CALCIO SAN GREGORIO    REAL TRINACRIA CT          2 -  4 P
           11/R  11-06-25 MAGICA MISTERBIANCO         ACADEMY CICCIO LODI ASD    6 -  1 P
GIRONE   B  9/A  04-06-25 RSC RIPOSTO                 JONIA CALCIO FC            0 -  6 F

UNDER 17 C5 COPPA PROVINC. -CT
GIRONE   F  1/A  11-06-25 FUTSAL PALAGONIA            DRAGO ACIREALE CALCIO A5   5 -  1 P






GIUDICE SPORTIVO

Il Giudice Sportivo, Dott. Danilo Privitera, assistito dal Giudice Sportivo sostituto Dott. Giuseppe Scuderi e dall’operatore al sistema AS400 Sig. Antonino Battaglia, e dal rappresentante dell’A.I.A., Sig. Andrea Togni, nella seduta del 18/06/2025, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:




GARE DEL CAMPIONATO GIOVANISSIMI UNDER 14 PROV.-CT C11 
GARE DEL 11/ 6/2025 
PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 
CALCIATORI ESPULSI 
SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA 
	TURTOI GABRIEL
	(CITTA DI BELPASSO) 
	 
	 
	 


CALCIATORI NON ESPULSI 
AMMONIZIONE (II INFR) 
	PUGLISI ANDREA
	(CITTA DI BELPASSO) 
	 
	PUGLISI GIOVANNI PAOLO
	(CITTA DI BELPASSO) 

	CASELLA ALESSIO
	(FENICE BELPASSESE) 
	 
	 
	 



GARE DEL CAMPIONATO UNDER 15 C5 COPPA PROVINC. -CT C5 
GARE DEL 10/ 6/2025 
PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 
CALCIATORI NON ESPULSI 
SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (II INFR) 
	ARDITO DIEGO
	(LA MERIDIANA) 
	 
	 
	 



GARE DEL CAMPIONATO UNDER 17 C5 COPPA PROVINC. -CT C5 
GARE DEL 11/ 6/2025 
PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 
CALCIATORI NON ESPULSI 
I AMMONIZIONE DIFFIDA 
	ALEO MATTEO
	(DRAGO ACIREALE CALCIO A5) 
	 
	 
	 


GARE DEL 14/ 6/2025 
PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 
ALLENATORI 
I AMMONIZIONE DIFFIDA 
	TROIA DARIO
	(META CATANIA C5 A R.L.) 
	 
	 
	 


CALCIATORI NON ESPULSI 
I AMMONIZIONE DIFFIDA 
	LOMBARDO DANILO
	(VIAGRANDE C/5) 
	 
	 
	 








PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE DI CATANIA

IL 19 GIUGNO 2025



        IL SEGRETARIO						             IL PRESIDENTE
       Gianfranco CALOGERO						Lino GURRISI
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