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LEON - CALCIO SANDONA’ 1922 2-0
RIVASAMBA H.C.A. - SCANZOROSCIATE CALCIO 0-2
PINEROLO - CANNARA 1-2
CASTELNUOVO VOMANO — MONTESPACCATO 3-2
MONASTIR 1983 — VIANESE CALCIO 2-0
PUTEOLI REAL NORMANNA — MODICA CALCIO 2-0
CITTA’ DI GELA — CANOSA CALCIO 1948 3-0

In base ai predetti risultati, le Societa CANNARA, CASTELNUOVO VOMANO, CITTA' DI GELA, LEON,
MONASTIR 1983, PUTEOLI REAL NORMANNA e SCANZOROSCIATE CALCIO acquisiscono il titolo
sportivo alla partecipazione al Campionato Nazionale di Serie D della stagione sportiva 2025/2026



Federazione Italiana Giuoco Calcio
Lega Nazionale Dilettanti
COMITATO REGIONALE SICILIA
Via Orazio Siino s.n.c., 90010 FICARAZZI - PA
CENTRALINO: 091.680.84.02
Indirizzo Internet: sicilia.lnd.it
e-mail:presidenza.sicilia@lnd.it
Comunicato Ufficiale n°589 del 18 giugno 2025
Stagione Sportiva 2024/2025
1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

Comunicato Ufficiale n.545 – pubblicato il 16 giugno 2025
In allegato i Comunicati Ufficiali n. 16, 17, 18, 19, 20, 21 e 22 di Beach Soccer, relativi allo svolgimento della tappa del Campionato Under 20 e Finale Supercoppa Under 20 di Beach Soccer

2025, competizioni tenutesi a Terracina, dall’11 Giugno al 16 Giugno 2025.

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2024-2025/14677-comunicato-ufficiale-n-545-beach-soccer/file
COMUNICATO UFFICIALE n.546 – pubblicato il 17 giugno 2025 
Gare Spareggio fra le Seconde Classificate Campionato di Eccellenza – Secondo Turno
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https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2024-2025/14678-comunicato-ufficiale-n-546-gare-spareggio-promozione-seconde-classificate-eccellenza-secondo-turno-ritorno/file
CIRCOLARE n.68 del 13 giugno 2025
Oggetto: D. Lgs. n. 81 del 12 giugno 2025, recante disposizioni integrative e correttive in materia di adempimenti tributari, concordato preventivo biennale, giustizia tributaria e sanzioni tributarie.

Si trasmette, per opportuna conoscenza, copia della Circolare n. 22-2025 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D., inerente l’oggetto.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/circolari/circolari-2024-25/14662-circolare-n-68-circolare-n-22-2025-centro-studi-tributari-lnd/file
2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

TABULATO CALCIATORI STAGIONE SPORTIVA 2024/2025
Si invitano le Società a stampare, entro il 25 Giugno p.v., il tabulato dei calciatori della Stagione Sportiva in corso ed a custodire tale elenco agli atti societari.

MUTAMENTO DENOMINAZIONE, MUTAMENTO SEDE SOCIALE, MUTAMENTO DENOMINAZIONE SOCIALE E SEDE SOCIALE , FUSIONI, SCISSIONI, CONFERIMENTO D’AZIENZA  - ex artt. 15, 17, 18 e 20 delle NOIF – Stagione Sportiva  2025/2026

Si comunica alle Società affiliate che è attivo fino al 15 luglio 2025 il Portale Servizi F.I.G.C. Anagrafe Federale al link Home - FIGC (basta andare con il mouse per aprirlo) per l’inserimento delle proprie istanze, relative alla stagione sportiva 2025/2026, riguardanti le operazioni straordinarie di: 

MUTAMENTO DENOMINAZIONE

MUTAMENTO SEDE SOCIALE

MUTAMENTO DENOMINAZIONE SOCIALE E SEDE SOCIALE

FUSIONI

SCISSIONI 

CONFERIMENTO D’AZIENZA.

Per le operazioni di  MUTAMENTO DENOMINAZIONE, MUTAMENTO SEDE SOCIALE, MUTAMENTO DENOMINAZIONE SOCIALE E SEDE SOCIALE è necessario utilizzare il facsimile di Statuto presente nel nostro sito istituzionale al link Comitato Sicilia | LND Sicilia, nella sezione Modulistica . 

La pratica di SCISSIONE, nel Portale Anagrafe Federale,  deve essere inserita dalla società che si scinde, ed in caso di nuova società che riceve un ramo di azienda o tutta l’azienda, prima deve essere inserita ed approvata dalla F.I.G.C. l’affiliazione della nuova società. 

La pratica di FUSIONE deve essere inserita dalla società che prosegue l’attività sportiva, ed in caso di nuova società,  prima deve essere inserita ed approvata dalla F.I.G.C. l’affiliazione della nuova società. 
AFFILIAZIONI

Le affiliazioni, per la nuova stagione sportiva 2025/2026,  possono già essere immesse nel  Portale Servizi F.I.G.C. Anagrafe Federale al link Home - FIGC (basta andare con il mouse per aprirlo) .
Si raccomanda di utilizzare l’Atto Costitutivo e lo Statuto presente nel nostro sito istituzionale al link Comitato Sicilia | LND Sicilia, nella sezione Modulistica, nei quali sono presenti le modifiche richieste dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri Dipartimento dello Sport, pubblicate nella Circolare n. 56 del 7 Aprile,  pubblicata dalla Lega Nazionale Dilettanti .

Si invitano le Società a prendere visione delle “Slide”, allegate al presente Comunicato Ufficiale, riguardanti utili  riferimenti normativi e chiarimenti, in relazione alle istanze ex artt. 15, 17, 18 e 20 delle NOIF - s.s. 2025/2026

ISCRIZIONE AL REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

L’iscrizione al Registro deve essere effettuata dal rappresentante legale della Società utilizzando il link Registro Nazionale Delle Attività Sportive Dilettantistiche , stampando l’iscrizione al Registro da conservare agli atti della società e da inviare al Comitato Regionale. L’iscrizione è valida sino al termine della stagione sportiva (30 Giugno). Ad ogni stagione sportiva la società deve collegarsi al Registro nazionale delle attività sportive dilettantistiche  e stampare il certificato di iscrizione, pena la cancellazione dallo stesso.
ESTRATTI CONTO SOCIETA’ 

Nel Portale società  - Dati societari -  Sono disponibili gli estratti conto aggiornati al 31 maggio 2025.

S’invitano le società ad effettuare un controllo ed a segnalare eventuali discordante al seguente indirizzo sicilia.amministrazione@lnd.it.

Si ricorda che le ricevute dei pagamenti effettuati a vario titolo sono disponibili entro il 30 giugno 2025 alla voce “Iscrizioni Regionali e Provinciali” – Gestione pagamenti Iscrizioni – Elenco ricevute pagamento emesse.

Dopo il 1 luglio 2025 non saranno più disponibili, pertanto si invitano le società a scaricarli e/o stamparli.

ELENCO RICEVUTE PAGAMENTI – STAGIONE SPORTIVA 2024/2025

Si invitano le Società a stampare, entro il 25 Giugno p.v., le ricevute dei pagamenti effetuati nella Stagione Sportiva in corso ed a custodire tale elenco agli atti societari.

Per stampare le ricevute dei pagamenti effettuati tramite la LND (Lega Nazionale Dilettanti), è necessario accedere all'area Società del sito LND.it e quindi alla sezione "Iscrizioni Regionali e Provinciali" -> "Gestione Pagamenti Iscrizione" -> "Elenco ricevute pagamento emesse". In questa sezione, sarà possibile visualizzare e stampare tutte le ricevute relative ai pagamenti effettuati nella Stagione Sportiva 2024/2025.

RINNOVO TESSERAMENTO ANNUALE PRESSO SOCIETÀ ATTUALE

Come riportato sui C.U. 482 LND e 276/A FIGC del 29/06/2024, il periodo per il “Ritesseramento”, da parte delle società già titolari del tesseramento, dei calciatori/calciatrici e giocatori/giocatrici, “Giovani”, “Giovani Dilettanti” e “Non Professionisti” in scadenza al 30 giugno 2025, potrà essere effettuato dal 16 maggio al 25 giugno 2025.

Il rinnovo del tesseramento dovrà avvenire con le modalità già previste dal citato Comunicato Ufficiale per il deposito delle richieste di tesseramento presso le piattaforme informatiche.

ACCORDO PRELIMINARE DI TESSERAMENTO

In applicazione dell’Art. 105 N.O.I.F., nel settore dilettantistico è consentito alle società ed ai/alle calciatori/calciatrici di stipulare e depositare, presso la piattaforma telematica della L.N.D., accordi preliminari nel seguente periodo:

dal 15 maggio al 25 giugno 2025

purché tali accordi non interessino Società e calciatori/calciatrici dello stesso Campionato in costanza di svolgimento dei Campionati stessi. 

I preliminari pervenuti dopo il 25 Giugno 2025 saranno passati agli atti privi di efficacia.

di seguito si pubblica il link della guida predisposta dai Sistemi Informativi della LND, con tutte le informazioni di riferimento.

https://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2025-05/Slides%20Accordo%20Preliminare.pdf
COMUNICAZIONI DA PARTE DELLA FIFA

FIFA LEGAL PORTAL 

Si invitano tutte le società ad attivare il proprio account presso il FIFA Legal Portal (https://legalportal-fifa-com/), al fine di tracciare qualsiasi tipo di comunicazione che potrebbe coinvolgerle in aspetti legali legati al Regolamento FIFA

CLEARING HOUSE 

L’istituzione della FIFA Clearing House SAS (FCH) è un elemento chiave del pacchetto di riforma del sistema di trasferimenti adottato dal Consiglio FIFA nel 2018 al fine di promuovere e proteggere l’integrità del calcio professionistico.

FCH è un istituto di pagamento con sede in Francia che funge da intermediario nei pagamenti relativi ai premi di formazione (meccanismo di solidarietà e indennità di formazione) derivanti dagli articoli 20 e 21 e dagli allegati 4 e 5 del Regolamento FIFA sullo status e il trasferimento dei giocatori (RSTP)  FCH garantisce che i pagamenti dei nuovi club siano distribuiti correttamente ai club in fase di formazione. I pagamenti si basano sul passaporto elettronico definitivo dei giocatori (EPP) e sulla dichiarazione di assegnazione approvata dall'amministrazione FIFA.

Si invitano tutte le società a rispondere tempestivamente a tutte le comunicazioni provenienti dall’indirizzo info@fifaclaringhouse.org
Link 

https://www.figc.it/media/194994/1-fifa-clearing-house-status-objectives-and-operations.pdf
per info scrivere a tesseramento@figc.it
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            LA SEGRETARIA





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n.589 del 18 giugno 2025

