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Del 18 agosto 2025
1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. S.G.S.

COMUNICATO UFFICIALE N. 10 – pubblicato il 5 agosto 2025
Si pubblica in allegato, il Comunicato Ufficiale della FIGC SGS Nazionale in oggetto indicato, riportante il Regolamento del Campionato U17 Femminile, per la          Stagione Sportiva 2025/2026. 
COMUNICATO UFFICIALE N. 11 – pubblicato il 5 agosto 2025

Si pubblica in allegato, il Comunicato Ufficiale della FIGC SGS Nazionale in oggetto indicato, riportante il Regolamento del Campionato U15 Femminile, per la          Stagione Sportiva 2025/2026. 

2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE

SOCIETÀ AVENTI DIRITTO ESCLUSE DAL CAMPIONATO DI COMPETENZA PER MOTIVI DI PRECLUSIONE 

A rettifica di quanto erroneamente pubblicato con Comunicato Ufficiale 599 sgs 166 del 30 giugno 2025:

CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE – stag. sportiva 2025/2026
5
A.S.D. CITTA DI TROINA – MANCATA PARTEC. ATT. DI BASE
PIATTAFORMA TELEMATICA PREMI

Si informa che dal 16 luglio 2025 sul PORTALE SERVIZI FIGC è attiva la Piattaforma Telematica Premi, a supporto delle società per l'attestazione e la gestione dei premi di tesseramento (art. 96 NOIF)  e di formazione tecnica (art. 99 NOIF), attraverso le utenze abilitate alle funzioni di tesseramento Calciatori e Calciatrici.
Per garantire la migliore fruizione delle nuove funzionalità è stata predisposta una presentazione esplicativa corredata da video tutorial, visionabile attraverso il seguente link 




PIATTAFORMA PREMI - VIDEO TUTORIAL
Per ogni necessità di supporto tecnico è disponibile l’indirizzo supportotecnico@figc.it.

REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email cr.sicilia01@lnd.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2026. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84. A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.

Si ricorda, alle Società che non hanno ancora inviato il Certificato di iscrizione al suddetto Registro Nazionale, che scadendo il termine del 30 Giugno 2026 non sarà più possibile, da parte di questo Comitato Regionale, inserirle nel piano di riparto dei contributi relativi alla Stagione 2025/2026.

DISPOSIZIONI FEDERALI DEL TESSERAMENTO IN FAVORE DELLE SOCIETA’ DI PURO SETTORE GIOVANILE

Secondo quanto pubblicato sul C.U. 415 LND (234/A FIGC), del 27 marzo 2025, in via straordinaria, per la sola Stagione Sportiva 2025/2026, è consentito, in deroga agli Art. 31 e 32 NOIF, ed alle ulteriori disposizioni federali, il tesseramento in favore delle Società di Puro Settore Giovanile dei calciatori/calciatrici “Giovani Dilettanti” della classe 2009, con vincolo annuale.

DEROGA ART.34, COMMA 1, N.O.I.F. PER CAMPIONATO ALLIEVI UNDER 17 E UNDE 16 – S.S. 2025/2026

Il Settore Giovanile e Scolastico, con nota del 21 maggio 2025 – Prot. n. 28107/SS 24-25, ha espresso parere favorevole alla deroga, per la Stagione Sportiva 2025/2026 all’art.34, comma 1 delle N.O.I.F., al fine di consentire ai calciatori delle categorie Allievi (Under 17 e Under 16) la partecipazione a gare del Campionato di competenza, indipendentemente dal numero delle gare eventualmente disputate nel Campionato di categoria superiore.  
NUOVE COORDINATE BANCARIE F.I.G.C. LND C.R. SICILIA

Si riportano di seguito le nuove coordinate bancarie per l’effettuazione dei pagamenti e ricariche Portafogli: 

F.I.G.C. LEGA NAZIONALE DILETTANTI  – Via Orazio Siino S.n.c. – 90010 Ficarazzi/PA  -
F.I.G.C. LEGA NAZIONALE DILETTANTI
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Intesa Sanpaolo S.p.A.
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      IL PRESIDENTE 

  Wanda COSTANTINO




  
  Sandro MORGANA
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