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Comunicato Ufficiale n° 94 CSAT 01 del 30 settembre 2025
CORTE  SPORTIVA  DI  APPELLO TERRITORIALE
COMUNICAZIONE 

Si ricorda alle Società interessate che tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S. (ivi compresi preannuncio dei reclami e dei ricorsi, ed i successivi motivi), devono essere comunicati esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata (PEC), ai sensi dell’art. 53 C.G.S., esclusivamente al seguente recapito   della Corte Sportiva di Appello Territoriale:

PEC: cortesportivaappello@lndsicilia.legalmail.it
Si ricorda che le decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale sono decise in camera di consiglio non partecipata, a meno di esplicita richiesta ad intervenire formulata nel reclamo o nelle controdeduzioni (art. 77 co. 4 C.G.S.). In ogni caso é obbligo della Corte Sportiva di Appello di comunicare alle parti la data della riunione in cui sarà assunta la decisione. 
Nel qual caso, trattandosi di atto dovuto, la comunicazione di avviso della data in cui sarà assunta la decisione, vale anche come convocazione della parte richiedente senza necessità di ulteriore specificazione.

Decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale

APPELLI
Riunione del giorno 30 settembre 2025

Partecipa alla riunione il rappresentante A.I.A. sig. Giuseppe La Cara

Procedimento n. 1/A

Presidente Avv.  Avv. Giuseppe CANZONE – Relatore estensore

Componente Avv. Roberto LO VULLO

Componente Avv. Irene MUSSO

Componente segretario Dott. Gianfranco Vallelunga

ASD PARMONVAL, avverso la decisione del GST concernente la gara Partinicaudace-Parmonval, del 20.9.2025 - Campionato ECCELLENZA GIR. A, adottata con C.U. n. 76, del 23.9.2025, con la quale è stata inflitta squalifica di tre gare al giocatore TORRES Josè Ignacio.
Con rituale preannuncio e successivo reclamo, entrambi depositati il 25.9.2025 la reclamante avversa la decisione in oggetto, adottata dal Giudice Sportivo Territoriale, il quale deliberava di infliggere la menzionata squalifica, per condotta violenta nei confronti di un avversario. 

La società impugnate, tralasciando commenti sull’operato tecnico dell’arbitro, inammissibili in questa sede, sostiene che il proprio giocatore non abbia attuato una condotta violenta, ma semplicemente un contatto del tutto involontario e nel contesto di un’azione di gioco, ammettendo trattarsi di un gesto scoordinato, che ha incidentalmente colpito l’avversario. 

Chiede, dunque, la rideterminazione in melius della squalifica inflitta.

Nel merito la Corte Osserva
Il giudizio innanzi alla Corte per principio generale, espressamente sancito dell’art. 61 n.1 CGS, riconosce piena prova solo agli atti ufficiali di gara (degli arbitri e del Commissario di Campo), con conseguente utilizzabilità di essi. 

L’arbitro, nel rapporto di gara, motiva l’espulsione dicendo: Contrasta un avversario con uso di forza eccessiva, mettendone a rischio l’incolumità fisica, entra in maniera scoordinata con tacchetti esposti sulla spalla/collo dell’avversario.
L’esame del referto arbitrale dunque conferma la tesi difensiva e denota come l’episodio sia maturato nell’ambito di una contesa di gioco, per vigoria agonistica e senza volontà di arrecare lesioni, elemento quest’ultimo necessario a qualificare l’ipotesi di condotta violenta, che nel caso trattato non sussiste.. 

Il gesto, dunque, per le sue connotazioni oggettive, maturate nel contesto dell’azione e per foga agonistica, è senz’altro qualificabile come condotta gravemente antisportiva e, in mancanza di specifiche aggravanti, va applicata la sanzione prevista dall’art 39 CGS.  

P.Q.M.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale accoglie il ricorso e per l’effetto ridetermina in DUE GIORNATE la squalifica al giocatore TORRES Josè Ignacio. 

L’accoglimento determina il non addebito del contributo di accesso alla giustizia sportiva.
                                                                       Il Presidente

                                                                                                  Avv. Giuseppe Canzone
Corte Sportiva di Appello Territoriale

Il Presidente

Avv. Giuseppe Canzone
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IL SEGRETARIO





                 IL PRESIDENTE

           Wanda Costantino
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