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1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

AUTORIZZAZIONI CRONACA TELEVISIVA 

A seguito di un refuso si comunica che l’esatta denominazione dell’emittente che si autorizza, ai sensi della Circolare della L.N.D. n. 6 dell’1.7.2025, è l’Emittente Televisiva “CANALE 2TP.COM” di Marsala e non “TV WEB” ad esercitare il diritto di cronaca sportiva televisiva per i Campionati organizzati da questo Comitato Regionale - Stagione Sportiva 2025/2026.

RICHIESTA PALLONI DA PARTE DELLE SOCIETA’
SI INFORMA, relativamente alle richieste di palloni sia di Calcio a 11 che di Calcio a 5, che questo Comitato Regionale, allo stato attuale, è sprovvisto di quanto richiesto.

Non appena la fornitura verrà effettuata i palloni saranno divisi alle società in parti assolutamente uguali e consegnati attraverso le Delegazioni Provinciali.

Da quel momento non potrà essere soddisfatte nessun altra richiesta dal momento che, con le modalità di cui sopra, i palloni saranno consegnati a tutti.

TRASFERIMENTO E CESSIONE DI CONTRATTO DI CALCIATORI  E CALCIATRICI “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTI/E” TRA SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI ORGANIZZATI DALLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Si informa che, come riportato sul 473 della L.N.D. (285/A F.I.G.C.) del 9 maggio 2025, Martedì 30 Settembre 2025, scadrà il termine del trasferimento e la cessione di contratto dei calciatori “Giovani Dilettanti” e “Non Professionisti” tra Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti. 

TRASFERIMENTO E CESSIONI DI CONTRATTO DI CALCIATRICI “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTE” DA SOCIETA’ DILETTANTISTICHE A SOCIETA’ PROFESSIONISTICHE

Si informa che, come riportato sul C.U. n. 473 della L.N.D. (285/A F.I.G.C.) del 9 Maggio 2025, Mercoledì 10 settembre 2025 (Ore 20.00), scadrà il termine del trasferimento di calciatrici con status “Giovani Dilettanti” e “Non Professioniste”, nel rispetto di quanto disposto dagli art. 100, 101 e 104 delle N.O.I.F., da società dilettantistiche a società professionistiche.

TRASFERIMENTO E CESSIONI DI CONTRATTO DI CALCIATRICI “GIOVANI DI SERIE” DA SOCIETA’ PROFESSIONISTICHE A SOCIETA’ DILETTANTISTICHE

Si informa che, come riportato sul C.U. n. 473 della L.N.D. (285/A F.I.G.C.) del 9 Maggio 2025, Mercoledì 10 settembre 2025, scadrà il termine del trasferimento di calciatrici con status “Giovane di Serie”, nel rispetto di quanto disposto dagli art. 100, 101 e 104 delle N.O.I.F., da società professionistiche a società dilettantistiche.

TRASFERIMENTO TEMPORANEO DI CALCIATRICI “PROFESSIONISTE”, “APPRENDISTE PROF” O CON CONTRATTO DI APPRENDISTATO PROFESSIONALIZZANTE A SOCIETA’ PARTECIPANTI A COMPETIZIONI NON PROFESSIONISTICHE (ART. 103.9 N.O.I.F.)

Si informa che, come riportato sul C.U. n. 473 della L.N.D. (285/A F.I.G.C.) del 9 Maggio 2025, Mercoledì 10 settembre 2025, scadrà il termine per il trasferimento a titolo temporaneo di una calciatrice professionista, “apprendista prof.” o con contratto di apprendistato professionalizzante a una società partecipante a competizioni non professionistiche, nei limiti e nelle condizioni di cui alla richiamata norma.
OBBLIGO VISITA MEDICA CALCIATORI 

Si riporta uno stralcio di quanto proposto sul C.U. N° 3 della LND Stagione 2025/26:

“Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43, delle N.O.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l’obbligo a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva. Ciò anche in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali in relazione alla mancanza delle certificazioni conformi a quanto previsto dalle vigenti norme sanitarie particolarmente nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta, peraltro, alcuna tutela assicurativa.” 

In considerazione di quanto esposto si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medica sportiva in corso di validità. 

PRATICHE DI TESSERAMENTO DILETTANTI

Si invitano le società ad inviare le pratiche di tesseramento calciatori in congruo anticipo rispetto alla partita ufficiale (Coppa o Campionato), così da consentire all’Ufficio Tesseramento di esaminare le stesse e segnalare eventuali irregolarità, o vizi di forma nella documentazione allegata. 
In merito a quanto esposto ed in considerazione della mole di lavoro presso il medesimo ufficio, la modulistica inviata a ridosso del fine settimana potrebbe non essere evasa. 
Ricordiamo inoltre che sino a quando non sarà inviata la documentazione necessaria per il tesseramento, il calciatore non sarà coperto da assicurazione anche per gli allenamenti.
COMUNICAZIONI DA PARTE DELLA FIFA

FIFA LEGAL PORTAL 

Si invitano tutte le società ad attivare il proprio account presso il FIFA Legal Portal (https://legalportal-fifa-com/), al fine di tracciare qualsiasi tipo di comunicazione che potrebbe coinvolgerle in aspetti legali legati al Regolamento FIFA

CLEARING HOUSE 

L’istituzione della FIFA Clearing House SAS (FCH) è un elemento chiave del pacchetto di riforma del sistema di trasferimenti adottato dal Consiglio FIFA nel 2018 al fine di promuovere e proteggere l’integrità del calcio professionistico.

FCH è un istituto di pagamento con sede in Francia che funge da intermediario nei pagamenti relativi ai premi di formazione (meccanismo di solidarietà e indennità di formazione) derivanti dagli articoli 20 e 21 e dagli allegati 4 e 5 del Regolamento FIFA sullo status e il trasferimento dei giocatori (RSTP)  FCH garantisce che i pagamenti dei nuovi club siano distribuiti correttamente ai club in fase di formazione. I pagamenti si basano sul passaporto elettronico definitivo dei giocatori (EPP) e sulla dichiarazione di assegnazione approvata dall'amministrazione FIFA.

Si invitano tutte le società a rispondere tempestivamente a tutte le comunicazioni provenienti dall’indirizzo info@fifaclaringhouse.org
Link

https://www.figc.it/media/194994/1-fifa-clearing-house-status-objectives-and-operations.pdf
per info scrivere a fch@figc.it
CENSIMENTO CALCIATORI/CALCIATRICI GIOCATORI/GIOCATRICI

Per censimento del calciatore/calciatrice si intende l’attività di raccolta dei dati di contatto del/la tesserato/a, quali indirizzo e-mail e numero di telefono.

Il censimento dei dati di contatto si rende necessario per ottemperare ad alcuni obblighi sulla nuova norma del contratto di lavoro sportivo e per raccogliere i dati dei tesserati. Come previsto dall’art. 3 comma 3.1 dell’Accordo Collettivo sul Contratto di Lavoro Sportivo è fatto obbligo l’invio telematico del contratto di lavoro sportivo stipulato tra società e tesserato, al tesserato stesso.

Sarà obbligatorio quindi inserire l’indirizzo e-mail del tesserato per fare una pratica di tesseramento con contratto di lavoro sportivo. È consigliabile comunque procedere al censimento dei contatti dei propri tesserati a prescindere dalla tipologia di rapporto sportivo esistente.

Il censimento del tesserato potrà avvenire con varie funzioni presenti sul Portale LND     (Vedi guida pubblicata sul sito del C.R.Sicilia)

https://sicilia.lnd.it/sites/default/files/news/2025-07/Censimento%20calciatori.pdf
CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE

sicilia.dr5@lnd.it
COPPA ITALIA DI SERIE C1
MODIFICHE DATE, ORARI E CAMPI 
1° turno - Ritorno 
Accoppiamento F
PALERMO CALCIO A5 - ORATORIO SAN VINCENZO del 06/09/2025
A seguito accordo giocasi alle ore 16,30, stesso campo (Paladonbosco).
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            LA SEGRETARIA
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