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Stagione Sportiva 2025/2026
1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

RICHIESTA PALLONI DA PARTE DELLE SOCIETA’
SI INFORMA, relativamente alle richieste di palloni sia di Calcio a 11 che di Calcio a 5, che questo Comitato Regionale, allo stato attuale, è sprovvisto di quanto richiesto.

Non appena la fornitura verrà effettuata i palloni saranno divisi alle società in parti assolutamente uguali e consegnati attraverso le Delegazioni Provinciali.

Da quel momento non potrà essere soddisfatte nessun altra richiesta dal momento che, con le modalità di cui sopra, i palloni saranno consegnati a tutti.

SVINCOLO ART. 117 BIS N.O.I.F.

A.S.D. LICATA CALCIO
BESSA DA SILVA DAVID EMANUEL NATO IL 4/06/01 MATR. 1096285               

A.S.D. ROSMARINO
ALIOTO MICHELE NATO IL 9/09/07 MATR. 2426647 
TRASFERIMENTO E CESSIONE DI CONTRATTO DI CALCIATORI  E CALCIATRICI “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTI/E” TRA SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI ORGANIZZATI DALLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Si informa che, come riportato sul 473 della L.N.D. (285/A F.I.G.C.) del 9 maggio 2025, Martedì 30 Settembre 2025, scadrà il termine del trasferimento e la cessione di contratto dei calciatori “Giovani Dilettanti” e “Non Professionisti” tra Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti. 

TRASFERIMENTO E CESSIONI DI CONTRATTO DI CALCIATRICI “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTE” DA SOCIETA’ DILETTANTISTICHE A SOCIETA’ PROFESSIONISTICHE

Si informa che, come riportato sul C.U. n. 473 della L.N.D. (285/A F.I.G.C.) del 9 Maggio 2025, Mercoledì 10 settembre 2025 (Ore 20.00), scadrà il termine del trasferimento di calciatrici con status “Giovani Dilettanti” e “Non Professioniste”, nel rispetto di quanto disposto dagli art. 100, 101 e 104 delle N.O.I.F., da società dilettantistiche a società professionistiche.

TRASFERIMENTO E CESSIONI DI CONTRATTO DI CALCIATRICI “GIOVANI DI SERIE” DA SOCIETA’ PROFESSIONISTICHE A SOCIETA’ DILETTANTISTICHE

Si informa che, come riportato sul C.U. n. 473 della L.N.D. (285/A F.I.G.C.) del 9 Maggio 2025, Mercoledì 10 settembre 2025, scadrà il termine del trasferimento di calciatrici con status “Giovane di Serie”, nel rispetto di quanto disposto dagli art. 100, 101 e 104 delle N.O.I.F., da società professionistiche a società dilettantistiche.

TRASFERIMENTO TEMPORANEO DI CALCIATRICI “PROFESSIONISTE”, “APPRENDISTE PROF” O CON CONTRATTO DI APPRENDISTATO PROFESSIONALIZZANTE A SOCIETA’ PARTECIPANTI A COMPETIZIONI NON PROFESSIONISTICHE (ART. 103.9 N.O.I.F.)

Si informa che, come riportato sul C.U. n. 473 della L.N.D. (285/A F.I.G.C.) del 9 Maggio 2025, Mercoledì 10 settembre 2025, scadrà il termine per il trasferimento a titolo temporaneo di una calciatrice professionista, “apprendista prof.” o con contratto di apprendistato professionalizzante a una società partecipante a competizioni non professionistiche, nei limiti e nelle condizioni di cui alla richiamata norma.
Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
CALCIO A 11 MASCHILE

Coppa Italia di Eccellenza

Ottavi di Finale
Si riportano gli accoppiamenti delle gare degli Ottavi di Finale che si disputeranno con gare di andata e ritorno rispettivamente Mercoledì 1 e Mercoledì 15 Ottobre 2025 ore 15.30:

GIRONE A
CASTELLAMMARE C.94


- MARSALA 1912


(*)

PARMONVAL




- 1959 PARTINICAUDACE

SAN GIORGIO PIANA


- 90011 BAGHERIA

UNITAS SCIACCA CALCIO


- LICATA CALCIO


(*)
GIRONE B

ATL.CT 1994
VIAGRANDE


- MESSANA 1966


(*)

CALCIO AVOLA 1949


- POL. MODICA CALCIO

NISCEMI FOOTBALL CLUB


- FOOTBALL CLUB VITTORIA
(*)

SF ACQUEDOLCESE


- NEBROS
(*) – Ordine di svolgimento delle gare stabilito per sorteggio a cura degli Uffici del C.R. Sicilia.

Risulterà qualificata (o vincente) la squadra che nei due incontri avrà ottenuto il maggior numero di reti nel corso delle due gare.

Qualora risultasse parità nelle reti segnate l’arbitro procederà direttamente a fare eseguire i tiri di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti.

Campionato di Eccellenza
Modifiche al Programma Gare

Girone A

Kamarat 1972/Città di San Vito Lo Capo del del 14.09.2025 ore 15.30
Giocasi ore 16.00

Girone B

Melilli/Niscemi Football Club del 15.09.2025 ore 15.30
Giocasi ore 16.30

CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE

sicilia.dr5@lnd.it
CAMPIONATO REGIONALE DI SERIE C1 

MECCANISMI DI PROMOZIONE E RETROCESSIONE CAMPIONATI REG.LI

In base alle disposizioni inderogabili dell’Art. 51 delle N.O.I.F.: 

a) La squadra prima classificata di ogni girone viene direttamente ammessa al Campionato di categoria superiore ed almeno l’ultima classificata retrocede direttamente al campionato di categoria inferiore; 

b) In caso di parità di punteggio al termine del Campionato tra 2 squadre, il titolo sportivo in competizione (promozione diretta o retrocessione diretta) verrà assegnato mediante gara spareggio in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore; 

c) In caso di parità di punteggio tra 3 o più squadre si procederà preliminarmente alla compilazione di una speciale graduatoria /cd. “Classifica avulsa”) tra le squadre interessate in base all’Art. 51, commi 3,4 e 5, con spareggio in gara unica su campo neutro con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore tra le due squadre meglio classificate, se si tratta di “Promozione” al Campionato di categoria superiore o tra le due squadre peggio classificate se si tratta di “Retrocessione” al Campionato di categoria inferiore. 
d) Qualora vi siano in competizione più titoli sportivi, essi sono assegnati direttamente in base alla graduatoria risultante dalla “classifica avulsa”, salvo l’ultimo titolo disponibile, che è disputato mediante gara di spareggio tra le due squadre che seguono immediatamente nella stessa “classifica avulsa”. Allo stesso modo si procede alla determinazione delle squadre che retrocedono direttamente.

PROMOZIONI 

Le Società vincenti i 2 (due) gironi del Campionato di Serie “C1” acquisiranno il diritto a partecipare al Campionato di Serie “B” Nazionale della Stagione Sportiva 2026/2027.

PLAY OFF 

a) partecipano alle gare di Play Off le Società classificate al 2°, 3°, 4° e 5° posto in ciascun girone; 

b) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play Off ovvero per stabilire l‘ordine della classifica, si procederà a compilare una graduatoria (c.d. "classifica avulsa”) fra le squadre interessate (Art. 51 comma 6 delle N.O.I.F.), tenendo conto nell’ordine: 

1) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre; 

2) della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri; 

3) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

4) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

5) del sorteggio. 

c) Nel 1° turno le 4 (quattro) Società partecipanti ai Play Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato la migliore posizione in classifica, secondo i seguenti accoppiamenti: 

GARE DEL 18/04/2026
2ª Classificata - 5ª Classificata

3ª Classificata - 4ª Classificata
d) Nel primo turno, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, accederà al secondo turno la Società meglio classificata al termine del Campionato; 

e) Le Società vincitrici dei due accoppiamenti disputeranno il 2° turno (Finale di Girone) Sabato 02/05/2026 per l’ammissione alla Finale Assoluta che stabilirà la Società ammessa alla Fase Interregionale organizzata dalla Divisione Nazionale. 

Il 2° turno sarà disputato sul campo della squadra meglio classificata al termine del Campionato. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, verrà considerata vincente la Società in migliore posizione di classifica al termine del Campionato. 

La Finale Assoluta tra le vincenti il 2° turno (Girone A contro Girone B) sarà disputata Sabato 09/05/2026 in gara unica e campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore. La Società vincente disputerà la Fase Interregionale per la promozione nel Campionato Nazionale di Serie B 2026/2027.
RETROCESSIONI 

Retrocederanno complessivamente n.6 (sei) società

Le Società classificate al 14° e 15° posto nel girone A e le società classificate al 13° e 14° posto nel girone B retrocederanno direttamente nel Campionato di Serie “C2” della Stagione Sportiva 2026/2027. 

PLAY OUT 

Disputeranno i Play Out le società classificate al 12° e 13° posto nel girone A e le società classificate all’11° e 12° posto nel girone B.

Per determinare le Società che parteciperanno ai Play Out si terrà conto: 

In caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che parteciperanno ai Play Out ovvero per stabilire l’ordine della classifica, si procederà a compilare una graduatoria (c.d. “classifica avulsa”) fra le squadre interessate (Art. 51 comma 6 delle N.O.I.F.), tenendo conto nell’ordine: 

1) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre 

2) della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri; 

3) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

4) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

5) del sorteggio. 

Le 2 (due) Società partecipanti ai Play Out si affronteranno secondo il seguente programma con gara di andata sul campo della migliore in classifica: 

GARE DEL 18/04/2026
Girone A 12ª classificata – 13ª classificata

Girone B 11ª classificata – 12ª classificata

In caso di parità di reti, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, retrocederà nella Serie “C2” 2026/2027 la Società peggio classificata in ciascun girone al termine del Campionato. 
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            LA SEGRETARIA





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO
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