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Stagione Sportiva 2025/2026
1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE N. 123 – pubblicato il 23 settembre 2025
Si trasmette, in allegato, il Comunicato Ufficiale n. 62/A della F.I.G.C., inerente la proroga, fino al 9 ottobre 2025, dei termini di trasferimento e cessione di contratto in ambito dilettantistico, nei limiti e alle condizioni di cui al richiamato Comunicato Ufficiale della F.I.G.C.
COMUNICATO UFFICIALE N. 62/A

Il Presidente Federale

- preso atto dell’istanza della Lega Nazionale Dilettanti che, limitatamente ad alcune competizioni regionali e provinciali di Calcio a 11 e di Calcio a 5, ha richiesto l’adozione di un provvedimento straordinario volto a prorogare fino al 9 ottobre 2025 i termini di trasferimento e cessione di contratto in ambito dilettantistico già fissati al 30 settembre 2025;

- visti i Comunicati Ufficiali nn. 285/A e 286/A del 9 maggio 2025;

- visto l’art. 24, comma 3, dello Statuto Federale

- sentiti i Vice Presidenti Federali

d e l i b e r a

di modificare i termini di trasferimento e cessione di contratto in ambito dilettantistico come segue:

1. Campionati di Calcio a 11 - limitatamente alle società partecipanti alle competizioni di II Categoria, III Categoria, compresa la III Categoria U21 e la III Categoria U19, Eccellenza Femminile, Promozione Femminile 

Il termine di trasferimento e cessione di contratto dei calciatori/calciatrici “giovani dilettanti” o “non professionisti/e”, provenienti esclusivamente da Società partecipanti a Campionati dilettantistici regionali e provinciali dello stesso Comitato, precedentemente previsto per il 30 settembre 2025 con Comunicato Ufficiale n. 285/A del 9 maggio 2025, si intende prorogato fino al 9 Ottobre 2025 – Ore 19:00, a condizione che i campionati delle società cessionarie non abbiano avuto inizio a tale data;

2. Campionati di Calcio a 5 - limitatamente alle società partecipanti alle competizioni di Serie C2

maschile, Serie D maschili e femminili e Serie C Femminile

Il termine di trasferimento e cessione di contratto dei giocatori/giocatrici “giovani dilettanti” o “non professionisti/e”, provenienti esclusivamente da Società partecipanti a Campionati dilettantistici regionali e provinciali di Calcio a 5, maschili e femminili, dello stesso Comitato, precedentemente previsto per il 30 settembre 2025 – con Comunicato Ufficiale n. 286/A del 9 maggio 2025, si intende prorogato fino al 9 Ottobre 2025 – Ore 19:00, a condizione che i campionati delle società cessionarie non abbiano avuto inizio a tale data.
La presente delibera sarà sottoposta alla ratifica del Consiglio Federale nella prima riunione utile.

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2025-2026/15125-comunicato-ufficiale-n-123-c-u-n-62-a-figc-proroga-termini-di-trasferimento-e-cessione-di-contratto-in-ambito-dilettantistico/file
2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

RINUNCIA A CAMPIONATO e CAMBIO STATUS
Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società, con propria nota, ha rinunciato a partecipare all’attività di Calcio a 11 LND ed ha fatto richiesta di partecipare all’Attività di Settore Giovanile per la stagione sporitva 2025/2026:

Matricola
963636        ETNEA CALCIO CLUB ASD

di Linguaglossa
Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società, con propria nota, ha rinunciato a partecipare all’attività di Calcio a 11 LND e di Calcio a 5 ed ha fatto richiesta di partecipare all’Attività di Settore Giovanile per la stagione sporitva 2025/2026:

Matricola
945609 S.S.D. PRO FAVARA 1984


di Favara
Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società, con propria nota, ha rinunciato a partecipare all’attività di Calcio a 11 LND e di Calcio a 5 ed ha fatto richiesta di partecipare all’Attività di Settore Giovanile per la stagione sporitva 2025/2026:

Matricola
953508 POL.D  BORGO B VITTORIA

di Vittoria 
AGGIUNTA DI ATTIVITA’
Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società, con propria nota, ha presentato richiesta di partecipare anche all’attività di Calcio a 11 Femminile stagione sporitva 2025/2026, la stessa è stata autorizzata:

matricola 
949589 A.S.D. NISCEMI FOOTBALL CLUB
di Niscemi
CAMBIO DI STATUS
Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società, con propria nota, ha presentato la richiesta di cambio di status da SGS a LND e partecipare ai Campionati di Calcio a 5 Maschile per la stagione sporitva 2025/2026:

matricola
963967 A.S.D.  I SOCI VOLLEY


di Vittoria

AUTORIZZAZIONE DIRETTA FACEBOOK

Il Comitato Regionale ha concesso l’autorizzazione a trasmettere le gare interne, della corrente stagione sportiva 2025/2026, in diretta attraverso i propri canali social, alle seguenti società:

· A.P.D. DRIBLING
· A.P.D. FRIGINTINI
· A.S.D. CITTA’ DI CANICATTI’
SVINCOLO ART. 117 BIS N.O.I.F.

A.P.D. 90011 BAGHERIA

BASILE CHRISTIAN NATO IL 15/07/06 MATR. 2657625

SCSD UNITAS SCIACCA CALCIO    

RUFFINO ANDREA PAOLO NATO IL 14/01/06 MATR. 3350592          

RICHIESTA PALLONI DA PARTE DELLE SOCIETA’
SI INFORMA, relativamente alle richieste di palloni sia di Calcio a 11 che di Calcio a 5, che questo Comitato Regionale, allo stato attuale, è sprovvisto di quanto richiesto.

Non appena la fornitura verrà effettuata i palloni saranno divisi alle società in parti assolutamente uguali e consegnati attraverso le Delegazioni Provinciali.

Da quel momento non potrà essere soddisfatte nessun altra richiesta dal momento che, con le modalità di cui sopra, i palloni saranno consegnati a tutti.

TRASFERIMENTO E CESSIONE DI CONTRATTO DI CALCIATORI  E CALCIATRICI “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTI/E” TRA SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI ORGANIZZATI DALLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Si informa che, come riportato sul 473 della L.N.D. (285/A F.I.G.C.) del 9 maggio 2025, Martedì 30 Settembre 2025, scadrà il termine del trasferimento e la cessione di contratto dei calciatori “Giovani Dilettanti” e “Non Professionisti” tra Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti. 

COMUNICATO UFFICIALE N. 23 – pubblicato il 9 luglio 2025
TUTELA ASSICURATIVA TESSERATI E DIRIGENTI L.N.D.

MODALITA’ DI DENUNCIA E GESTIONE DEI SINISTRI

La L.N.D., di intesa con la Generali Italia S.p.A., anche per la stagione sportiva 2025/2026 conferma le coperture assicurative relative alla tutela infortuni e responsabilità civile a favore delle Società Sportive e dei tesserati della Lega.

Si ricorda che nella pagina web https://www.lnd.it/it/servizi/assicurazioni sono disponibili le polizze assicurative, le convenzioni attive e la Dichiarazione Assicurativa RCT, documento utile per dimostrare alle Amministrazioni Comunali di avere attiva la garanzia di responsabilità civile terzi e prestatori d’opera.
POLIZZA INFORTUNI TESSERATI

Di seguito si riportano le indicazioni per la procedura di denuncia dei sinistri per tesserati e dirigenti delle Società associate alla Lega Nazionale Dilettanti e partecipanti a competizioni dilettantistiche.

La denuncia di sinistro, trasmessa dall’assicurato o da chi ne fa le veci ed eventuali aventi causa, potrà essere effettuata attraverso la piattaforma gestione sinistri eClaim accessibile al dominio:

www.eclaim.cloud
oppure accedendo al portale della LND attraverso il seguente link

https://lnd.it/it/servizi/assicurazioni/infortuni
La denuncia dell’infortunio deve essere effettuata, con termine ordinatorio, entro 60 giorni dalla data dell’evento.

In caso di decesso del tesserato, la denuncia dovrà essere effettuata entro i 15 giorni successivi dall’accadimento dell’evento, attraverso uno dei seguenti mezzi:
CONTATTI DA USARE SOLO PER I DECESSI

• Raccomandata A/R da trasmettere al seguente indirizzo: Casella Postale n. 241 – Via

Cordusio 4 – 20123 Milano

• PEC (Posta Elettronica Certificata) all’indirizzo: eclaim.tpa@pec.it

ASSISTENZA TESSERATI

Contact Center

Per informazioni sulle modalità di apertura sinistro e sulla polizza, è attivo il Contact Center eClaim raggiungibile al seguente numero: 02-50033122

Ticketing

Per qualsiasi problematica relativa ad un sinistro aperto, è attivo il servizio di Ticketing eClaim disponibile H24 7/7. Il tesserato può aprire un ticket dalla sua Area Privata eClaim.

POLIZZA RCT/O

I sinistri relativi alla copertura di Responsabilità Civile Terzi e prestatori d’Opera (RCT/O) devono essere denunciati compilando il “modulo denuncia RCT” e attenendosi alle indicazioni riportate sullo stesso.

Il file di denuncia è reperibile fra i documenti utili posti nella pagina web

https://lnd.it/it/servizi/assicurazioni
Si rappresenta, sin d’ora, che la società Willis Italia S.p.A. NON È in grado di fornire informazioni in merito ai sinistri infortuni poiché questi non sono gestiti da tale società.
SERVIZIO DI CONSULENZA ASSICURATIVA LND

È sempre attivo il servizio di consulenza per le problematiche contrattuali, per i temi assicurativi, a tutela dei tesserati e dei dirigenti e per l'assistenza alle Società Sportive sui temi assicurativi.

Il servizio di consulenza è predisposto dalla LND e non dalla Generali Italia S.p.A., pertanto:
1 – IL SERVIZIO DI CONSULENZA NON PUO’ DARE INFORMAZIONI SULLA GESTIONE

DELLE PRATICHE e non liquida i sinistri. Per tale operazione è necessario contattare eClaim;
2 – IL SERVIZIO NON OPERA PER I TESSERATI DEL SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO.

Il servizio di consulenza (fatta eccezione per i punti 1 e 2 sopra riportati) è attivo dal lunedì al venerdì, esclusi i giorni festivi, dalle 9.30 alle 12.30 e dalle 15.30 alle 19.00, contattando il numero telefonico 335.8280450.

Per venire incontro alle esigenze delle Società Sportive e dei Tesserati, il servizio è attivo anche all’indirizzo e-mail assistenza.sinistri@lnd.it
In ottemperanza a quanto previsto dall’art. 56, comma 4, del Regolamento IVASS n. 40/2018, si informa che:

• Tutte le informazioni relative alle modalità di denuncia e gestione dei sinistri, comprese le istruzioni operative, i recapiti dei soggetti incaricati della gestione e i moduli necessari, sono disponibili e facilmente accessibili sul sito ufficiale della Lega Nazionale Dilettanti alla pagina:

https://www.lnd.it/it/servizi/assicurazioni
È, inoltre, pubblicata la procedura per l’inoltro di eventuali reclami riguardanti il contratto o la gestione dei sinistri, nonché i recapiti dei soggetti a cui indirizzarli.

IMPORTI PREMI ASSICURATIVI

Il premio pro-capite per la stagione sportiva 2025/2026 è pari ad euro 24,00 per gli assicurati delle categorie Calciatori/Calciatrici (Calcio a 11), Giocatori/Giocatrici (Calcio a 5) e Tecnici delle Società della L.N.D.

Nell’ambito del doppio tesseramento per calciatori e calciatrici del Calcio a 11 e per giocatori e giocatrici del Calcio a 5, detto premio – pari ad euro 24,00 – viene corrisposto in misura unica e non doppia.

Per quanto attiene i "Dirigenti" tesserati con le Società della L.N.D., di seguito si rendono noti gli importi dei premi relativi alla copertura assicurativa L.N.D. – Generali Italia S.p.A. per la stagione sportiva 2025/2026

- ogni singola Società partecipante al Campionato Nazionale Serie D ed ai Campionati di Serie C del Dipartimento Calcio Femminile e dei Campionati Nazionali di Serie A, A/2 Elite, A2 e B maschili e di Serie A e B femminili della Divisione Calcio a Cinque, dovrà corrispondere un premio forfetario annuale pari ad euro 180,00;

- ogni singola Società partecipante al campionato di Eccellenza, Promozione e Prima Categoria, dovrà corrispondere un premio forfetario annuale pari ad euro 130,00;

- ogni singola Società partecipante a tutti gli altri Campionati organizzati dalla L.N.D., ad eccezione dell'attività Amatoriale e Ricreativa, dovrà corrispondere un premio forfetario pari ad euro 90,00.

Per quanto attiene alla categoria Dirigenti delle Società della L.N.D. il premio per la stagione sportiva 2025/2026 è di euro 5,00. Ai Dirigenti Ufficiali sono applicate le medesime coperture assicurative previste per i calciatori.

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2025-2026/14814-comunicato-ufficiale-n-23-tutela-assicurativa-tesserati-e-dirigenti-lnd-2025-2026/file
OBBLIGO VISITA MEDICA CALCIATORI 

Si riporta uno stralcio di quanto proposto sul C.U. N° 3 della LND Stagione 2025/26:

“Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43, delle N.O.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l’obbligo a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva. Ciò anche in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali in relazione alla mancanza delle certificazioni conformi a quanto previsto dalle vigenti norme sanitarie particolarmente nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta, peraltro, alcuna tutela assicurativa.” 

In considerazione di quanto esposto si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medica sportiva in corso di validità. 

COMUNICATO UFFICIALE n. 25 – pubblicato il 10 luglio 2025 
Si comunica che, d’intesa tra la F.I.G.C., la L.N.D. e l’A.I.A.C., si è convenuto quanto di seguito specificato per la Stagione Sportiva 2025/2026:

“L’Allenatore/Allenatrice esonerato/a prima del 30 Dicembre 2025 da una Società associata alla L.N.D. o da Società di “puro settore” avrà la facoltà, in deroga alla normativa vigente, di tesserarsi e svolgere attività per altra Società della F.I.G.C. nel corso della stessa stagione sportiva, a condizione che la nuova Società partecipi ad un campionato o girone diverso da quella in cui partecipava la Società che ha esonerato il Tecnico. 
Tale deroga non opera per gli Allenatori/Allenatrici esonerati/e dalla conduzione di squadre partecipanti alle attività giovanili di base.

In ogni caso, l’Allenatore/Allenatrice, nel corso della medesima stagione sportiva, non potrà tesserarsi e svolgere attività per più di due società della F.I.G.C.”

ADEGUAMENTO STATUTO e ISCRIZIONE AL REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
Si rammenta alle società che l’iscrizione al Registro Nazionale delle attività sportive dilettantistiche è subordinata all’adeguamento dello statuto al Decreto Legislativo 28 Febbraio 2021 n.36 ed alle ultime comunicazioni intervenute con la Circolare L.N.D. n.56 del 7 Aprile 2025.
Le società interessate possono trovare il facsimile di verbale e di statuto sul nostro sito Web sicilia.lnd.it al Link Modulistica | LND Sicilia . 

L’iscrizione al Registro deve essere effettuata dal rappresentante legale della Società utilizzando il link Registro Nazionale Delle Attività Sportive Dilettantistiche , stampando l’iscrizione al Registro da conservare agli atti della società e da inviare al Comitato Regionale. L’iscrizione è valida sino al termine della stagione sportiva (30 Giugno). Ad ogni stagione sportiva la società deve collegarsi al Registro nazionale delle attività sportive dilettantistiche  e stampare il certificato di iscrizione, pena la cancellazione dallo stesso.

REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email cr.sicilia01@lnd.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2026. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
PRATICHE DI TESSERAMENTO DILETTANTI

Si invitano le società ad inviare le pratiche di tesseramento calciatori in congruo anticipo rispetto alla partita ufficiale (Coppa o Campionato), così da consentire all’Ufficio Tesseramento di esaminare le stesse e segnalare eventuali irregolarità, o vizi di forma nella documentazione allegata. 
In merito a quanto esposto ed in considerazione della mole di lavoro presso il medesimo ufficio, la modulistica inviata a ridosso del fine settimana potrebbe non essere evasa. 
Ricordiamo inoltre che sino a quando non sarà inviata la documentazione necessaria per il tesseramento, il calciatore non sarà coperto da assicurazione anche per gli allenamenti

COMUNICAZIONI DA PARTE DELLA FIFA

FIFA LEGAL PORTAL 

Si invitano tutte le società ad attivare il proprio account presso il FIFA Legal Portal (https://legalportal-fifa-com/), al fine di tracciare qualsiasi tipo di comunicazione che potrebbe coinvolgerle in aspetti legali legati al Regolamento FIFA

CLEARING HOUSE 

L’istituzione della FIFA Clearing House SAS (FCH) è un elemento chiave del pacchetto di riforma del sistema di trasferimenti adottato dal Consiglio FIFA nel 2018 al fine di promuovere e proteggere l’integrità del calcio professionistico.

FCH è un istituto di pagamento con sede in Francia che funge da intermediario nei pagamenti relativi ai premi di formazione (meccanismo di solidarietà e indennità di formazione) derivanti dagli articoli 20 e 21 e dagli allegati 4 e 5 del Regolamento FIFA sullo status e il trasferimento dei giocatori (RSTP)  FCH garantisce che i pagamenti dei nuovi club siano distribuiti correttamente ai club in fase di formazione. I pagamenti si basano sul passaporto elettronico definitivo dei giocatori (EPP) e sulla dichiarazione di assegnazione approvata dall'amministrazione FIFA.

Si invitano tutte le società a rispondere tempestivamente a tutte le comunicazioni provenienti dall’indirizzo info@fifaclaringhouse.org
Link

https://www.figc.it/media/194994/1-fifa-clearing-house-status-objectives-and-operations.pdf
per info scrivere a fch@figc.it
CENSIMENTO CALCIATORI/CALCIATRICI GIOCATORI/GIOCATRICI

Per censimento del calciatore/calciatrice si intende l’attività di raccolta dei dati di contatto del/la tesserato/a, quali indirizzo e-mail e numero di telefono.

Il censimento dei dati di contatto si rende necessario per ottemperare ad alcuni obblighi sulla nuova norma del contratto di lavoro sportivo e per raccogliere i dati dei tesserati. Come previsto dall’art. 3 comma 3.1 dell’Accordo Collettivo sul Contratto di Lavoro Sportivo è fatto obbligo l’invio telematico del contratto di lavoro sportivo stipulato tra società e tesserato, al tesserato stesso.

Sarà obbligatorio quindi inserire l’indirizzo e-mail del tesserato per fare una pratica di tesseramento con contratto di lavoro sportivo. È consigliabile comunque procedere al censimento dei contatti dei propri tesserati a prescindere dalla tipologia di rapporto sportivo esistente.

Il censimento del tesserato potrà avvenire con varie funzioni presenti sul Portale LND     (Vedi guida pubblicata sul sito del C.R.Sicilia)

https://sicilia.lnd.it/sites/default/files/news/2025-07/Censimento%20calciatori.pdf
RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

Dalla sezione Modulistica del sito - sicilia.lnd.it. è possibile scaricare il modulo predisposto dalla  Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio, al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-10/Modulo%20di%20richiesta%20minuto%20di%20raccoglimento-lutto%20al%20braccio.docx
APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita, con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
CALCIO A 11 MASCHILE

Coppa Italia di Eccellenza
Modifiche al Programma Gare

Girone A

Unitas Sciacca Calcio/Licata Calcio dell’ 1.10.2025 ore 15.30

A seguito accordo società, giocasi Licata Calcio/Unitas Sciacca Calcio, stessa data ore 16.00 campo neutro Comunale di Aragona a porte chiuse.

Attenersi alla Circolare n. 3 L.N.D. dell’ 1 Luglio 2025.

Licata Calcio/Unitas Sciacca Calcio del 15.10.2025 ore 15.30

A seguito accordo società, giocasi Unitas Sciacca Calcio/Licata Calcio, stessa data ed ora campo Comunale Gurrera di Sciacca

Girone B
Niscemi Football Club/Football Club Vittoria dell’ 1.10.2025 ore 15.30
Giocasi ore 20.00

Coppa Italia di Promozione
Modifiche al Programma Gare

Atletico Messina/Valdinisi Calcio Nizza dell’ 1.10.2025 ore 15.30

Giocasi ore 19.30

Camporeale Calcio 2018/Atletico Partinico dell’1.10.2025 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi sul campo sul campo L.Catella di Alcamo
Campionato di Promozione

Girone A

Modifiche al Programma Gare

Fulgatore/Fc Alcamo 1928 del 28.09.2025 ore 15.30

Giocasi ore 16.00

Campionato di Prima Categoria

Girone A

Modifiche al Programma Gare
Città di Monreale/Ribera 1954 del 28.09.2025 ore 15.30

Giocasi ore 16.00
Girone D

Modifiche al Programma Gare
Virtus Russo Calcio/Virtus Messina del 27.09.2025 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi sul campo Comunale A.Raiti di Piedimonte Etneo.
Girone E
Campo di giuoco

Si informa che la Società Tremestieri Etneo disputerà le gare interne sul campo Bonaiuto Somma di Mascalucia nelle giornate di Sabato ore 15.00

Modifiche al Programma Gare
Tremestieri Etneo/Nbi Misterbianco del 4.10.2025 ore 15.30
Anticipasi ore 15.00 sul campo Bonaiuto Somma di Mascalucia
Campionato di Seconda Categoria

Girone A
Modifiche al Programma Gare

Polisportiva Belmontese/Academy Lampedusa Calcio del 28.09.2025 ore 15.30
A seguito indisponibilità posti in aereo è rinviata a Giovedì 23.10.2025 ore 15.00

Girone F

Orario di Gare

Si informa che la Società Piazza Armerina disputerà le gare interne nelle giornate di Domenica ore 15.00

Modifiche al Programma Gare

Piazza Armerina/Valguarnerese del 5.10.2025 ore 15.30

Anticipasi ore 15.00
CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE

sicilia.dr5@lnd.it
CAMPIONATO DI SERIE C2
MECCANISMI DI PROMOZIONE E RETROCESSIONE CAMPIONATI REG.LI

In base alle disposizioni inderogabili dell’Art. 51 delle N.O.I.F.: 

a) La squadra prima classificata di ogni girone viene direttamente ammessa al Campionato di categoria superiore ed almeno l’ultima classificata retrocede direttamente al campionato di categoria inferiore; 

b) In caso di parità di punteggio al termine del Campionato tra 2 squadre, il titolo sportivo in competizione (promozione diretta o retrocessione diretta) verrà assegnato mediante gara spareggio in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore; 

c) In caso di parità di punteggio tra 3 o più squadre si procederà preliminarmente alla compilazione di una speciale graduatoria /cd. “Classifica avulsa”) tra le squadre interessate in base all’Art. 51, commi 3,4 e 5, con spareggio in gara unica su campo neutro con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore tra le due squadre meglio classificate, se si tratta di “Promozione” al Campionato di categoria superiore o tra le due squadre peggio classificate se si tratta di “Retrocessione” al Campionato di categoria inferiore. 
d) Qualora vi siano in competizione più titoli sportivi, essi sono assegnati direttamente in base alla graduatoria risultante dalla “classifica avulsa”, salvo l’ultimo titolo disponibile, che è disputato mediante gara di spareggio tra le due squadre che seguono immediatamente nella stessa “classifica avulsa”. Allo stesso modo si procede alla determinazione delle squadre che retrocedono direttamente.

PROMOZIONI
Accederanno al Campionato di Serie C1 2026/2027 complessivamente n.8 società, 4 direttamente e 4 attraverso le gare di Play Off.
La Società 1a classificata in ogni girone del Campionato di Serie “C2” acquisirà il diritto a partecipare al Campionato di Serie “C1” della Stagione Sportiva 2026/2027.
PLAY OFF 

a) partecipano alle gare di Play Off le Società classificate al 2° 3°, 4°, 5°, posto in ciascun girone;

b) in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che hanno titolo a partecipare ai Play-Off ovvero per stabilire l’ordine della classifica, si procederà compilare una graduatoria (c.d. “classifica avulsa”) fra le squadre interessate (Art. 51 comma 6) delle N.O.I.F.), tenendo conto nell’ordine:
1) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

2) della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

3) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

4) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

5) del sorteggio.

c) Nel 1° turno, le 4 (quattro) Società partecipanti ai Play Off si incontreranno fra loro in gara unica sul campo delle Società che al termine del Campionato avranno occupato nei rispettivi gironi la migliore posizione in classifica, secondo i seguenti accoppiamenti:

GARE DEL 16/05/2026
2^ Classificata – 5^ Classificata

3^ Classificata – 4^ Classificata

d) Nel 1° turno, in caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, accederà al secondo turno la Società meglio classificata al termine del Campionato; 

e) Le Società vincitrici dei due accoppiamenti disputeranno la gara di Finale (2° turno) Sabato 23/05/2026 per l’ammissione al campionato di Serie “C1”. Tale gara sarà disputata sul campo della squadra meglio classificata al termine del Campionato. In caso di parità al termine dei tempi regolamentari saranno effettuati i tempi supplementari e, in caso di ulteriore parità, verrà considerata promossa la Società in migliore posizione di classifica al termine del Campionato.

RETROCESSIONI

Retrocederanno nel Campionato di Serie D complessivamente n.10 Società, 6 direttamente e 4 attraverso le gare di Play Out.

Le Società classificate al 14° e al 15° posto nei gironi A e B e le società classificate al  13° posto nei gironi C e D retrocederanno direttamente nel Campionato di Serie “D” della Stagione Sportiva 2026/2027.

PLAY OUT

Partecipano ai Play Out le società classificate al 12° e 13° posto nei gironi A e B e le società classificate all’ 11° e 12° posto nei gironi C e D. Per determinare le società che parteciperanno ai Play Out si terrà conto: 

In caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine del Campionato, per individuare le squadre che parteciperanno ai Play Out ovvero per stabilire l‘ordine della classifica, si procederà a compilare una graduatoria (c.d. “classifica avulsa”) fra le squadre interessate (Art. 51 comma 6) delle N.O.I.F.), tenendo conto nell’ordine:

1) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;

2) della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;

3) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;

4) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;

5) del sorteggio. 
Le 2 (due) Società partecipanti ai Play Out si affronteranno secondo il seguente programma con gare di sola andata sul campo della migliore in classifica:

GARE DEL 16/05/2026
Gironi A e B         12a classificata – 13a classificata
Gironi C e D         11a classificata – 12a classificata
In caso di parità di reti si effettueranno i tempi supplementari. Persistendo la parità retrocederanno nel Campionato Provinciale di Serie D della stagione sportiva 2026/27 le Società peggio classificate al termine del Campionato. 
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