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1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:

A.S.D.  AGIRA
BERTOLO SALVATORE NATO L’08/11/2009 ID. 2199556 
F.C.D.  CITTA DI CASTELLANA
CALDERARO MARCO NATO IL 21/11/2009 ID. 1954263

MESSINA GIORGIO NATO IL 05/07/2010 ID. 1954267

ACSSD   JSL JUNIOR SPORT LAB.
CAMPO ROBERTA NATA IL 03/09/2010 ID. 2250051

CATANIA NOEMI NATA IL 23/05/2011 ID. 3187858

DI LEO FRANCESCA NATA IL 24/09/2009 ID. 2118525

LO BIUNDO SABRINA NATA IL 18/12/2009 ID. 2434796
MASI ALESSANDRA NATA IL 10/12/2010 ID. 2135858

ROVECCIO DORA NATA IL 25/09/2010 ID. 2604687

RUBINO ANASTASIA NATA IL 21/04/2010 ID. 1809026

SCIOTTO GIULIA NATA IL 27/08/2011 ID. 1980424
A.S.D.  RADDUSA
INCARDONA SALVATORE NATO IL 20/02/2010 ID.2531699
A.P.D.  RINASCITANETINA 2008
CAVARRA DANIEL NATO IL 14/11/2009 ID. 1923111
SANTA CROCE SOCCER ASD
GAROFALO MARCO MARIA NATO IL 13/05/2010 ID. 3152160

A.S.D. VIRTUS ROMETTA
ARNO FRANCESCO NATO IL 06/09/2010 ID. 1976953

WOMAN MELILLI A.S.D.
GIANNA ALESSIA NATA IL 16/03/2011 ID. 2630717

PIAZZESE LAURA NATA IL 17/12/2009 ID. 2141742

TIRALONGO CHIARA NATA L’11/01/2010 ID. 4175794 

TOSCANO GIORGIA NATA IL 05/01/2011 ID. 2609419
SVINCOLO ART. 117 BIS N.O.I.F.

A.S.D. FOLGORE CALCIO C.VETRANO
EGBE MAC LEEVAN CHIB NATO IL 27/05/07 MATR. 1090173           

POL. DIL. SF ACQUEDOLCESE
SPATICCHIA DAVIDE NATO IL 16/01/03 MATR. 2458909       

A.S.D. ROSMARINO
GRANICELLI SALVATORE NATO IL 22/04/05 MATR. 7060765          

RICHIESTA PALLONI DA PARTE DELLE SOCIETA’
SI INFORMA, relativamente alle richieste di palloni sia di Calcio a 11 che di Calcio a 5, che questo Comitato Regionale, allo stato attuale, è sprovvisto di quanto richiesto.

Non appena la fornitura verrà effettuata i palloni saranno divisi alle società in parti assolutamente uguali e consegnati attraverso le Delegazioni Provinciali.

Da quel momento non potrà essere soddisfatte nessun altra richiesta dal momento che, con le modalità di cui sopra, i palloni saranno consegnati a tutti.

TRASFERIMENTO E CESSIONE DI CONTRATTO DI CALCIATORI  E CALCIATRICI “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTI/E” TRA SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI ORGANIZZATI DALLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Si informa che, come riportato sul 473 della L.N.D. (285/A F.I.G.C.) del 9 maggio 2025, Martedì 30 Settembre 2025, scadrà il termine del trasferimento e la cessione di contratto dei calciatori “Giovani Dilettanti” e “Non Professionisti” tra Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti. 

COMUNICATO UFFICIALE N. 23 – pubblicato il 9 luglio 2025
TUTELA ASSICURATIVA TESSERATI E DIRIGENTI L.N.D.

MODALITA’ DI DENUNCIA E GESTIONE DEI SINISTRI

La L.N.D., di intesa con la Generali Italia S.p.A., anche per la stagione sportiva 2025/2026 conferma le coperture assicurative relative alla tutela infortuni e responsabilità civile a favore delle Società Sportive e dei tesserati della Lega.

Si ricorda che nella pagina web https://www.lnd.it/it/servizi/assicurazioni sono disponibili le polizze assicurative, le convenzioni attive e la Dichiarazione Assicurativa RCT, documento utile per dimostrare alle Amministrazioni Comunali di avere attiva la garanzia di responsabilità civile terzi e prestatori d’opera.
POLIZZA INFORTUNI TESSERATI

Di seguito si riportano le indicazioni per la procedura di denuncia dei sinistri per tesserati e dirigenti delle Società associate alla Lega Nazionale Dilettanti e partecipanti a competizioni dilettantistiche.

La denuncia di sinistro, trasmessa dall’assicurato o da chi ne fa le veci ed eventuali aventi causa, potrà essere effettuata attraverso la piattaforma gestione sinistri eClaim accessibile al dominio:

www.eclaim.cloud
oppure accedendo al portale della LND attraverso il seguente link

https://lnd.it/it/servizi/assicurazioni/infortuni
La denuncia dell’infortunio deve essere effettuata, con termine ordinatorio, entro 60 giorni dalla data dell’evento.

In caso di decesso del tesserato, la denuncia dovrà essere effettuata entro i 15 giorni successivi dall’accadimento dell’evento, attraverso uno dei seguenti mezzi:
CONTATTI DA USARE SOLO PER I DECESSI

• Raccomandata A/R da trasmettere al seguente indirizzo: Casella Postale n. 241 – Via

Cordusio 4 – 20123 Milano

• PEC (Posta Elettronica Certificata) all’indirizzo: eclaim.tpa@pec.it

ASSISTENZA TESSERATI

Contact Center

Per informazioni sulle modalità di apertura sinistro e sulla polizza, è attivo il Contact Center eClaim raggiungibile al seguente numero: 02-50033122

Ticketing

Per qualsiasi problematica relativa ad un sinistro aperto, è attivo il servizio di Ticketing eClaim disponibile H24 7/7. Il tesserato può aprire un ticket dalla sua Area Privata eClaim.

POLIZZA RCT/O

I sinistri relativi alla copertura di Responsabilità Civile Terzi e prestatori d’Opera (RCT/O) devono essere denunciati compilando il “modulo denuncia RCT” e attenendosi alle indicazioni riportate sullo stesso.

Il file di denuncia è reperibile fra i documenti utili posti nella pagina web

https://lnd.it/it/servizi/assicurazioni
Si rappresenta, sin d’ora, che la società Willis Italia S.p.A. NON È in grado di fornire informazioni in merito ai sinistri infortuni poiché questi non sono gestiti da tale società.
SERVIZIO DI CONSULENZA ASSICURATIVA LND

È sempre attivo il servizio di consulenza per le problematiche contrattuali, per i temi assicurativi, a tutela dei tesserati e dei dirigenti e per l'assistenza alle Società Sportive sui temi assicurativi.

Il servizio di consulenza è predisposto dalla LND e non dalla Generali Italia S.p.A., pertanto:
1 – IL SERVIZIO DI CONSULENZA NON PUO’ DARE INFORMAZIONI SULLA GESTIONE

DELLE PRATICHE e non liquida i sinistri. Per tale operazione è necessario contattare eClaim;
2 – IL SERVIZIO NON OPERA PER I TESSERATI DEL SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO.

Il servizio di consulenza (fatta eccezione per i punti 1 e 2 sopra riportati) è attivo dal lunedì al venerdì, esclusi i giorni festivi, dalle 9.30 alle 12.30 e dalle 15.30 alle 19.00, contattando il numero telefonico 335.8280450.

Per venire incontro alle esigenze delle Società Sportive e dei Tesserati, il servizio è attivo anche all’indirizzo e-mail assistenza.sinistri@lnd.it
In ottemperanza a quanto previsto dall’art. 56, comma 4, del Regolamento IVASS n. 40/2018, si informa che:

• Tutte le informazioni relative alle modalità di denuncia e gestione dei sinistri, comprese le istruzioni operative, i recapiti dei soggetti incaricati della gestione e i moduli necessari, sono disponibili e facilmente accessibili sul sito ufficiale della Lega Nazionale Dilettanti alla pagina:

https://www.lnd.it/it/servizi/assicurazioni
È, inoltre, pubblicata la procedura per l’inoltro di eventuali reclami riguardanti il contratto o la gestione dei sinistri, nonché i recapiti dei soggetti a cui indirizzarli.

IMPORTI PREMI ASSICURATIVI

Il premio pro-capite per la stagione sportiva 2025/2026 è pari ad euro 24,00 per gli assicurati delle categorie Calciatori/Calciatrici (Calcio a 11), Giocatori/Giocatrici (Calcio a 5) e Tecnici delle Società della L.N.D.

Nell’ambito del doppio tesseramento per calciatori e calciatrici del Calcio a 11 e per giocatori e giocatrici del Calcio a 5, detto premio – pari ad euro 24,00 – viene corrisposto in misura unica e non doppia.

Per quanto attiene i "Dirigenti" tesserati con le Società della L.N.D., di seguito si rendono noti gli importi dei premi relativi alla copertura assicurativa L.N.D. – Generali Italia S.p.A. per la stagione sportiva 2025/2026

- ogni singola Società partecipante al Campionato Nazionale Serie D ed ai Campionati di Serie C del Dipartimento Calcio Femminile e dei Campionati Nazionali di Serie A, A/2 Elite, A2 e B maschili e di Serie A e B femminili della Divisione Calcio a Cinque, dovrà corrispondere un premio forfetario annuale pari ad euro 180,00;

- ogni singola Società partecipante al campionato di Eccellenza, Promozione e Prima Categoria, dovrà corrispondere un premio forfetario annuale pari ad euro 130,00;

- ogni singola Società partecipante a tutti gli altri Campionati organizzati dalla L.N.D., ad eccezione dell'attività Amatoriale e Ricreativa, dovrà corrispondere un premio forfetario pari ad euro 90,00.

Per quanto attiene alla categoria Dirigenti delle Società della L.N.D. il premio per la stagione sportiva 2025/2026 è di euro 5,00. Ai Dirigenti Ufficiali sono applicate le medesime coperture assicurative previste per i calciatori.

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2025-2026/14814-comunicato-ufficiale-n-23-tutela-assicurativa-tesserati-e-dirigenti-lnd-2025-2026/file
OBBLIGO VISITA MEDICA CALCIATORI 

Si riporta uno stralcio di quanto proposto sul C.U. N° 3 della LND Stagione 2025/26:

“Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43, delle N.O.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l’obbligo a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva. Ciò anche in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali in relazione alla mancanza delle certificazioni conformi a quanto previsto dalle vigenti norme sanitarie particolarmente nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta, peraltro, alcuna tutela assicurativa.” 

In considerazione di quanto esposto si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medica sportiva in corso di validità. 

COMUNICATO UFFICIALE n. 25 – pubblicato il 10 luglio 2025 
Si comunica che, d’intesa tra la F.I.G.C., la L.N.D. e l’A.I.A.C., si è convenuto quanto di seguito specificato per la Stagione Sportiva 2025/2026:

“L’Allenatore/Allenatrice esonerato/a prima del 30 Dicembre 2025 da una Società associata alla L.N.D. o da Società di “puro settore” avrà la facoltà, in deroga alla normativa vigente, di tesserarsi e svolgere attività per altra Società della F.I.G.C. nel corso della stessa stagione sportiva, a condizione che la nuova Società partecipi ad un campionato o girone diverso da quella in cui partecipava la Società che ha esonerato il Tecnico. 
Tale deroga non opera per gli Allenatori/Allenatrici esonerati/e dalla conduzione di squadre partecipanti alle attività giovanili di base.

In ogni caso, l’Allenatore/Allenatrice, nel corso della medesima stagione sportiva, non potrà tesserarsi e svolgere attività per più di due società della F.I.G.C.”

ADEGUAMENTO STATUTO e ISCRIZIONE AL REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
Si rammenta alle società che l’iscrizione al Registro Nazionale delle attività sportive dilettantistiche è subordinata all’adeguamento dello statuto al Decreto Legislativo 28 Febbraio 2021 n.36 ed alle ultime comunicazioni intervenute con la Circolare L.N.D. n.56 del 7 Aprile 2025.
Le società interessate possono trovare il facsimile di verbale e di statuto sul nostro sito Web sicilia.lnd.it al Link Modulistica | LND Sicilia . 

L’iscrizione al Registro deve essere effettuata dal rappresentante legale della Società utilizzando il link Registro Nazionale Delle Attività Sportive Dilettantistiche , stampando l’iscrizione al Registro da conservare agli atti della società e da inviare al Comitato Regionale. L’iscrizione è valida sino al termine della stagione sportiva (30 Giugno). Ad ogni stagione sportiva la società deve collegarsi al Registro nazionale delle attività sportive dilettantistiche  e stampare il certificato di iscrizione, pena la cancellazione dallo stesso.

REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email cr.sicilia01@lnd.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2026. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
PRATICHE DI TESSERAMENTO DILETTANTI

Si invitano le società ad inviare le pratiche di tesseramento calciatori in congruo anticipo rispetto alla partita ufficiale (Coppa o Campionato), così da consentire all’Ufficio Tesseramento di esaminare le stesse e segnalare eventuali irregolarità, o vizi di forma nella documentazione allegata. 
In merito a quanto esposto ed in considerazione della mole di lavoro presso il medesimo ufficio, la modulistica inviata a ridosso del fine settimana potrebbe non essere evasa. 
Ricordiamo inoltre che sino a quando non sarà inviata la documentazione necessaria per il tesseramento, il calciatore non sarà coperto da assicurazione anche per gli allenamenti

COMUNICAZIONI DA PARTE DELLA FIFA

FIFA LEGAL PORTAL 

Si invitano tutte le società ad attivare il proprio account presso il FIFA Legal Portal (https://legalportal-fifa-com/), al fine di tracciare qualsiasi tipo di comunicazione che potrebbe coinvolgerle in aspetti legali legati al Regolamento FIFA

CLEARING HOUSE 

L’istituzione della FIFA Clearing House SAS (FCH) è un elemento chiave del pacchetto di riforma del sistema di trasferimenti adottato dal Consiglio FIFA nel 2018 al fine di promuovere e proteggere l’integrità del calcio professionistico.

FCH è un istituto di pagamento con sede in Francia che funge da intermediario nei pagamenti relativi ai premi di formazione (meccanismo di solidarietà e indennità di formazione) derivanti dagli articoli 20 e 21 e dagli allegati 4 e 5 del Regolamento FIFA sullo status e il trasferimento dei giocatori (RSTP)  FCH garantisce che i pagamenti dei nuovi club siano distribuiti correttamente ai club in fase di formazione. I pagamenti si basano sul passaporto elettronico definitivo dei giocatori (EPP) e sulla dichiarazione di assegnazione approvata dall'amministrazione FIFA.

Si invitano tutte le società a rispondere tempestivamente a tutte le comunicazioni provenienti dall’indirizzo info@fifaclaringhouse.org
Link

https://www.figc.it/media/194994/1-fifa-clearing-house-status-objectives-and-operations.pdf
per info scrivere a fch@figc.it
Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
CALCIO A 11 FEMMINILE 

Campionato di Eccellenza Femminile
A seguito della rinuncia al Campionato della Società 949589 A.S.D. NISCEMI FOOTBALL CLUB si ripubblicano i Gironi del Campionato di Eccellenza Femminile della stagione sportiva 2025/26:    

Girone A
916525 A.S.D. C.U.S. PALERMO           

952173 A.S.D. D.B.PARTINICO            

953073 A.S.D. GIOVANILE ROCCA          

942221 ACSSD  JSL JUNIOR SPORT LAB.    

950341 A.S.D. MULTISPORT S.ATL.SCELSA  

951834        PALERMO FOOTBALL CLUB SPA

963316        TRAPANI CALCIO FEMM ASD  

963980 A.P.D. 90011 BAGHERIA           

Girone B
931533 A.S.D. ALPHA SPORT               

939564 A.S.D. ELEFANTINO CALCIO         

964500        RACING CATANIA WOMENS FOO 

740393        SCICLI BRUFFALORI SSD ARL 

953563 SSD    UNIME ARL                 

950390 A.S.D. VITTORIA FOOTBALL CLUB    

921783 A.S.D. VIVI DON BOSCO            

964429        WOMAN MELILLI A.S.D.      

Si trasmettono gli atti alla Presidenza del C.R. Sicilia L.N.D. per i provvedimenti da adottare nei confronti della suddetta Società.

CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE

sicilia.dr5@lnd.it
TUTELA DELL' ORDINE PUBBLICO 
Le Società, in occasione delle gare programmate sul proprio campo di gioco, debbono tempestivamente inoltrare richiesta alla competente autorità perché renda disponibile la Forza Pubblica in misura adeguata. L'assenza o l' insufficienza della Forza Pubblica, anche se non imputabile alle Società, impone alle stesse l'adozione di altre adeguate misure di sicurezza conformi alle disposizioni emanate dalla Lega o dal Settore di competenza.

Nello specifico, nel caso di assenza o insufficienza della Forza Pubblica, all'inizio della gara la società dovrà comunicare all'Arbitro i nominativi degli incaricati con bracciale o pettorina che svolgeranno le funzioni di "Addetto all'Ordine Pubblico"  con particolare riferimento alle gare che si svolgono in impianti sportivi che non hanno in dotazione idonee strutture di separazione delle zone del pubblico da quella riservata al passaggio dei Direttori di gara e/o calciatori. Dette persone dovranno essere preventivamente indicate in una distinta a parte e consegnata al Direttore di gara previa identificazione attraverso la presentazione di un documento d'identità.

L'Arbitro, laddove rilevi la completa assenza di responsabili al mantenimento dell'Ordine Pubblico, può non dare inizio alla gara.

RECUPERO GARE NON DISPUTATE O INTERROTTE 

Si avvisano le Società che gli eventuali recuperi di gare non disputate o interrotte saranno calendarizzate al mercoledì successivo rispetto alla data in programma o al primo mercoledì utile nel caso di sovrapposizione di impegni ufficiali.

COPPA ITALIA DI SERIE C1
2° TURNO - ANDATA 
Gare del 08/10/2025
Accoppiamento AB
DON BOSCO BONIFATO - SAN VITO LO CAPO
Campo Palazzetto dello Sport, Alcamo, ore 20,00.

Accoppiamento CD
AKRAGAS FUTSAL- CITTÀ DI LEONFORTE 
Campo Palestra Distrettuale, Agrigento, ore 20,45.

Accoppiamento EF
PALERMO CALCIO A5 - ATLETICO MONREALE 
Campo Paladonbosco, Palermo, ore 20,00.

Accoppiamento GH
MERLO CALCIO A 5 - PIOPPO FUTSAL 
Campo Le Siepi, Palermo, ore 19,30.

Accoppiamento IL
VIGOR ITALA - BARCELLONA FUTSAL 
Campo Palestra Montepiselli, Messina ore 19,30.

Accoppiamento MN
FUTSAL FERLA - SAN NICOLÒ 
Campo Centro Polisportivo, Ferla, ore 20,30.

Triangolare - 1^ giornata 
Gara del 08/10/2025
FUTSAL PALAGONIA- NEW HANDBALLCLUB ROSOLINI 
Campo Don Pino Puglisi- Petraro,  Palagonia, ore 21,00.

Riposa : TrombatoreC5 Rosolini 
2° TURNO - RITORNO
Gare del 22/10/2025
Accoppiamento AB
SAN VITO LO CAPO - DON BOSCO BONIFATO 
Campo Nicolò Battaglia (ex Enrico Fermi), San Vito Lo Capo, ore 21,00.

Accoppiamento CD
CITTÀ DI LEONFORTE - AKRAGAS FUTSAL
Campo Ambiente Sport, Leonforte, ore 19,00.

Accoppiamento EF
ATLETICO MONREALE - PALERMO CALCIO A5
Campo Palasampognaro, Ficarazzi, ore 20,30. 

Accoppiamento GH
PIOPPO FUTSAL - MERLO CALCIO A 5 
Campo Paladonbosco, Palermo, ore 19,45.

Accoppiamento IL
BARCELLONA FUTSAL- VIGOR ITALA Campo Palaalberti, Barcellona P.d.G., ore 21,00.

Accoppiamento MN
SAN NICOLÒ - FUTSAL FERLA
Campo Palestra S.Lucia, Aci Catena, ore 19,30.

Nel triangolare riposerà nella 2^ giornata (15/10/2025) la Società che avrà vinto la prima gara o, in caso di pareggio, la Società che avrà disputato la prima gara in trasferta.

Nel triangolare nella 3^ giornata  (22/10/2025) si affronteranno le Società che non si sono incontrate in precedenza.

Il regolamento della Coppa Italia di serie C1 è stato pubblicato nel c.u. n° 27 del 06/08/2025.

CAMPIONATO DI SERIE C2
INDIRIZZO CAMPO DI GIOCO 
Si comunica l'indirizzo corretto del campo di gioco della Società Salemi Polisportiva (girone A):  C.S. Fontanabianca, CONTRADA FONTANABIANCA n° 168/A, Salemi.
OBBLIGHI RELATIVI ALL'ETÀ DEI CALCIATORI PARTECIPANTI 
Si ricorda alle Società, come riportato nel c.u. n° 1 del 04/07/2025, ché è fatto obbligo di inserire in distinta per ogni singola gara almeno 2 (due) calciatori nati dal 1° gennaio 2002 e almeno 1 (uno) calciatore nato dal 1° gennaio 2004, pena la punizione sportiva della perdita della gara, fermo restando quanto previsto dall'art. 34 delle N. O. I. F. 
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            LA SEGRETARIA





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO
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