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1.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

SOCIETA’ INATTIVE

Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società, con propria nota, ha rinunciato a partecipare a qualsiasi attività federale, per la stagione sportiva 2025/2026:

Matricola 
954191    A.S.D. CASTELL UMBERTO

di Castell’Umberto

le propone, ai sensi dell’Art. 16 comma 1) delle N.O.I.F., alla Presidenza Federale per la decadenza dell’affiliazione. 

Ai sensi dell’Art. 110 p.1) delle N.O.I.F. i calciatori tesserati per la Società sono svincolati d’autorità dalla  data del presente Comunicato Ufficiale e possono tesserarsi per altre Società.

I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.

AGGIUNTA DI ATTIVITA’
Il Comitato Regionale, considerato che le sottoelencate Società, già società di LND, con propria nota, hanno presentato richiesta di partecipare anche all’attività di Calcio a 5 Maschile stagione sporitva 2025/2026, le stesse sono state autorizzate:

matricola 
73462  A.S.D. CASTELTERMINI


di Casteltermini



949556 A.S.D. ROCCALUMERA CALCIO

di Roccalumera

CAMBIO DI STATUS
Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società, con propria nota, ha presentato la richiesta di cambio status da LND a SGS per la stagione sporitva 2025/2026, la stessa viene autorizzata mantenendo anzianità e numero di matricola:

matricola
938367 A.S.D. NEW RANDAZZO


di Randazzo

AUTORIZZAZIONE DIRETTA FACEBOOK

Il Comitato Regionale ha concesso l’autorizzazione a trasmettere le gare interne, della corrente stagione sportiva 2025/2026, in diretta attraverso i propri canali social, alle seguenti società:

· A.S.D. ATLETICO NISSA
· A.S..D. GANGI
SVINCOLO ART. 117 BIS N.O.I.F.

SSDARL CITTA DI SAN VITO LO CAPO
CICALA GABRIELE NATO IL 18/02/02 MATR. 5723912 
POL.D. CITTA DI MISTRETTA      
BAPTISTA INDUCA RONALDO NATO IL 6/07/00 MATR. 1093830      
AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:

A.P.D. 90011 BAGHERIA
BUCARO ALESSIA NATA IL 23/04/2011 ID. 3181839 

GRANA MADDALENA MARIA NATA IL 13/07/2010 ID 4223414

LAZZARA EGLE NATA IL 12/11/2010 ID. 4295297

RANDAZZO SOFIA RITA NATA IL 10/05/2010 ID. 3218729

A.S.D. D.B.PARTINICO
MARINO SIRIA NATA IL 12/07/2011 ID. 4429124

RIINA GIADA NATA IL 10/01/2011
ID. 4058454 
FIAMMA ANTILLO S.S. ASD   
CLARI FRANCESCO NATA L’01/02/2010 ID. 2368211

A.S.D.  FOOTBALL CLUB VITTORIA
RIVILLITO MANUEL NATO IL 14/04/2010 ID. 1971607
A.S.D.  GIOVANILE COLLESANO
PINTAVALLE MANUEL NICOLA NATO IL 14/01/2010 ID. 3183375

A.S.D.  GIOVANILE ROCCA
DI NARDO GINEVRA NATA IL 28/06/2011 ID. 2592867

RACING CATANIA WOMENS FOO
CIANCIO CHIARA NATA IL 14/09/2010 ID. 2383372

GIUFFRIDA GIULIA NATA IL 07/03/2010 ID. 3928379
GUGLIELMINO ALESSIA NATA IL 20/08/2010 ID. 3191008

PATANIA ADRIANA NATA IL 24/10/2009 ID. 4056003

PATTI ALESSANDRA NATA IL 26/02/2010 ID. 2243821

SCUTO GAIA NATA IL 12/02/2011 ID. 3190566
RICHIESTA PALLONI DA PARTE DELLE SOCIETA’
SI INFORMA, relativamente alle richieste di palloni sia di Calcio a 11 che di Calcio a 5, che questo Comitato Regionale, allo stato attuale, è sprovvisto di quanto richiesto.

Non appena la fornitura verrà effettuata i palloni saranno divisi alle società in parti assolutamente uguali e consegnati attraverso le Delegazioni Provinciali.

Da quel momento non potrà essere soddisfatte nessun altra richiesta dal momento che, con le modalità di cui sopra, i palloni saranno consegnati a tutti.

COMUNICATO UFFICIALE N. 23 – pubblicato il 9 luglio 2025
TUTELA ASSICURATIVA TESSERATI E DIRIGENTI L.N.D.

MODALITA’ DI DENUNCIA E GESTIONE DEI SINISTRI

La L.N.D., di intesa con la Generali Italia S.p.A., anche per la stagione sportiva 2025/2026 conferma le coperture assicurative relative alla tutela infortuni e responsabilità civile a favore delle Società Sportive e dei tesserati della Lega.

Si ricorda che nella pagina web https://www.lnd.it/it/servizi/assicurazioni sono disponibili le polizze assicurative, le convenzioni attive e la Dichiarazione Assicurativa RCT, documento utile per dimostrare alle Amministrazioni Comunali di avere attiva la garanzia di responsabilità civile terzi e prestatori d’opera.
POLIZZA INFORTUNI TESSERATI

Di seguito si riportano le indicazioni per la procedura di denuncia dei sinistri per tesserati e dirigenti delle Società associate alla Lega Nazionale Dilettanti e partecipanti a competizioni dilettantistiche.

La denuncia di sinistro, trasmessa dall’assicurato o da chi ne fa le veci ed eventuali aventi causa, potrà essere effettuata attraverso la piattaforma gestione sinistri eClaim accessibile al dominio:

www.eclaim.cloud
oppure accedendo al portale della LND attraverso il seguente link

https://lnd.it/it/servizi/assicurazioni/infortuni
La denuncia dell’infortunio deve essere effettuata, con termine ordinatorio, entro 60 giorni dalla data dell’evento.

In caso di decesso del tesserato, la denuncia dovrà essere effettuata entro i 15 giorni successivi dall’accadimento dell’evento, attraverso uno dei seguenti mezzi:
CONTATTI DA USARE SOLO PER I DECESSI

• Raccomandata A/R da trasmettere al seguente indirizzo: Casella Postale n. 241 – Via

Cordusio 4 – 20123 Milano

• PEC (Posta Elettronica Certificata) all’indirizzo: eclaim.tpa@pec.it

ASSISTENZA TESSERATI

Contact Center

Per informazioni sulle modalità di apertura sinistro e sulla polizza, è attivo il Contact Center eClaim raggiungibile al seguente numero: 02-50033122

Ticketing

Per qualsiasi problematica relativa ad un sinistro aperto, è attivo il servizio di Ticketing eClaim disponibile H24 7/7. Il tesserato può aprire un ticket dalla sua Area Privata eClaim.

POLIZZA RCT/O

I sinistri relativi alla copertura di Responsabilità Civile Terzi e prestatori d’Opera (RCT/O) devono essere denunciati compilando il “modulo denuncia RCT” e attenendosi alle indicazioni riportate sullo stesso.

Il file di denuncia è reperibile fra i documenti utili posti nella pagina web

https://lnd.it/it/servizi/assicurazioni
Si rappresenta, sin d’ora, che la società Willis Italia S.p.A. NON È in grado di fornire informazioni in merito ai sinistri infortuni poiché questi non sono gestiti da tale società.
SERVIZIO DI CONSULENZA ASSICURATIVA LND

È sempre attivo il servizio di consulenza per le problematiche contrattuali, per i temi assicurativi, a tutela dei tesserati e dei dirigenti e per l'assistenza alle Società Sportive sui temi assicurativi.

Il servizio di consulenza è predisposto dalla LND e non dalla Generali Italia S.p.A., pertanto:
1 – IL SERVIZIO DI CONSULENZA NON PUO’ DARE INFORMAZIONI SULLA GESTIONE

DELLE PRATICHE e non liquida i sinistri. Per tale operazione è necessario contattare eClaim;
2 – IL SERVIZIO NON OPERA PER I TESSERATI DEL SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO.

Il servizio di consulenza (fatta eccezione per i punti 1 e 2 sopra riportati) è attivo dal lunedì al venerdì, esclusi i giorni festivi, dalle 9.30 alle 12.30 e dalle 15.30 alle 19.00, contattando il numero telefonico 335.8280450.

Per venire incontro alle esigenze delle Società Sportive e dei Tesserati, il servizio è attivo anche all’indirizzo e-mail assistenza.sinistri@lnd.it
In ottemperanza a quanto previsto dall’art. 56, comma 4, del Regolamento IVASS n. 40/2018, si informa che:

• Tutte le informazioni relative alle modalità di denuncia e gestione dei sinistri, comprese le istruzioni operative, i recapiti dei soggetti incaricati della gestione e i moduli necessari, sono disponibili e facilmente accessibili sul sito ufficiale della Lega Nazionale Dilettanti alla pagina:

https://www.lnd.it/it/servizi/assicurazioni
È, inoltre, pubblicata la procedura per l’inoltro di eventuali reclami riguardanti il contratto o la gestione dei sinistri, nonché i recapiti dei soggetti a cui indirizzarli.

IMPORTI PREMI ASSICURATIVI

Il premio pro-capite per la stagione sportiva 2025/2026 è pari ad euro 24,00 per gli assicurati delle categorie Calciatori/Calciatrici (Calcio a 11), Giocatori/Giocatrici (Calcio a 5) e Tecnici delle Società della L.N.D.

Nell’ambito del doppio tesseramento per calciatori e calciatrici del Calcio a 11 e per giocatori e giocatrici del Calcio a 5, detto premio – pari ad euro 24,00 – viene corrisposto in misura unica e non doppia.

Per quanto attiene i "Dirigenti" tesserati con le Società della L.N.D., di seguito si rendono noti gli importi dei premi relativi alla copertura assicurativa L.N.D. – Generali Italia S.p.A. per la stagione sportiva 2025/2026

- ogni singola Società partecipante al Campionato Nazionale Serie D ed ai Campionati di Serie C del Dipartimento Calcio Femminile e dei Campionati Nazionali di Serie A, A/2 Elite, A2 e B maschili e di Serie A e B femminili della Divisione Calcio a Cinque, dovrà corrispondere un premio forfetario annuale pari ad euro 180,00;

- ogni singola Società partecipante al campionato di Eccellenza, Promozione e Prima Categoria, dovrà corrispondere un premio forfetario annuale pari ad euro 130,00;

- ogni singola Società partecipante a tutti gli altri Campionati organizzati dalla L.N.D., ad eccezione dell'attività Amatoriale e Ricreativa, dovrà corrispondere un premio forfetario pari ad euro 90,00.

Per quanto attiene alla categoria Dirigenti delle Società della L.N.D. il premio per la stagione sportiva 2025/2026 è di euro 5,00. Ai Dirigenti Ufficiali sono applicate le medesime coperture assicurative previste per i calciatori.

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2025-2026/14814-comunicato-ufficiale-n-23-tutela-assicurativa-tesserati-e-dirigenti-lnd-2025-2026/file
OBBLIGO VISITA MEDICA CALCIATORI 

Si riporta uno stralcio di quanto proposto sul C.U. N° 3 della LND Stagione 2025/26:

“Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43, delle N.O.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l’obbligo a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva. Ciò anche in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali in relazione alla mancanza delle certificazioni conformi a quanto previsto dalle vigenti norme sanitarie particolarmente nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta, peraltro, alcuna tutela assicurativa.” 

In considerazione di quanto esposto si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medica sportiva in corso di validità. 

COMUNICATO UFFICIALE n. 25 – pubblicato il 10 luglio 2025 
Si comunica che, d’intesa tra la F.I.G.C., la L.N.D. e l’A.I.A.C., si è convenuto quanto di seguito specificato per la Stagione Sportiva 2025/2026:

“L’Allenatore/Allenatrice esonerato/a prima del 30 Dicembre 2025 da una Società associata alla L.N.D. o da Società di “puro settore” avrà la facoltà, in deroga alla normativa vigente, di tesserarsi e svolgere attività per altra Società della F.I.G.C. nel corso della stessa stagione sportiva, a condizione che la nuova Società partecipi ad un campionato o girone diverso da quella in cui partecipava la Società che ha esonerato il Tecnico. 
Tale deroga non opera per gli Allenatori/Allenatrici esonerati/e dalla conduzione di squadre partecipanti alle attività giovanili di base.

In ogni caso, l’Allenatore/Allenatrice, nel corso della medesima stagione sportiva, non potrà tesserarsi e svolgere attività per più di due società della F.I.G.C.”

ADEGUAMENTO STATUTO e ISCRIZIONE AL REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
Si rammenta alle società che l’iscrizione al Registro Nazionale delle attività sportive dilettantistiche è subordinata all’adeguamento dello statuto al Decreto Legislativo 28 Febbraio 2021 n.36 ed alle ultime comunicazioni intervenute con la Circolare L.N.D. n.56 del 7 Aprile 2025.
Le società interessate possono trovare il facsimile di verbale e di statuto sul nostro sito Web sicilia.lnd.it al Link Modulistica | LND Sicilia . 

L’iscrizione al Registro deve essere effettuata dal rappresentante legale della Società utilizzando il link Registro Nazionale Delle Attività Sportive Dilettantistiche , stampando l’iscrizione al Registro da conservare agli atti della società e da inviare al Comitato Regionale. L’iscrizione è valida sino al termine della stagione sportiva (30 Giugno). Ad ogni stagione sportiva la società deve collegarsi al Registro nazionale delle attività sportive dilettantistiche  e stampare il certificato di iscrizione, pena la cancellazione dallo stesso.

REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email cr.sicilia01@lnd.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2026. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
PRATICHE DI TESSERAMENTO DILETTANTI

Si invitano le società ad inviare le pratiche di tesseramento calciatori in congruo anticipo rispetto alla partita ufficiale (Coppa o Campionato), così da consentire all’Ufficio Tesseramento di esaminare le stesse e segnalare eventuali irregolarità, o vizi di forma nella documentazione allegata. 
In merito a quanto esposto ed in considerazione della mole di lavoro presso il medesimo ufficio, la modulistica inviata a ridosso del fine settimana potrebbe non essere evasa. 
Ricordiamo inoltre che sino a quando non sarà inviata la documentazione necessaria per il tesseramento, il calciatore non sarà coperto da assicurazione anche per gli allenamenti

COMUNICAZIONI DA PARTE DELLA FIFA

FIFA LEGAL PORTAL 

Si invitano tutte le società ad attivare il proprio account presso il FIFA Legal Portal (https://legalportal-fifa-com/), al fine di tracciare qualsiasi tipo di comunicazione che potrebbe coinvolgerle in aspetti legali legati al Regolamento FIFA

CLEARING HOUSE 

L’istituzione della FIFA Clearing House SAS (FCH) è un elemento chiave del pacchetto di riforma del sistema di trasferimenti adottato dal Consiglio FIFA nel 2018 al fine di promuovere e proteggere l’integrità del calcio professionistico.

FCH è un istituto di pagamento con sede in Francia che funge da intermediario nei pagamenti relativi ai premi di formazione (meccanismo di solidarietà e indennità di formazione) derivanti dagli articoli 20 e 21 e dagli allegati 4 e 5 del Regolamento FIFA sullo status e il trasferimento dei giocatori (RSTP)  FCH garantisce che i pagamenti dei nuovi club siano distribuiti correttamente ai club in fase di formazione. I pagamenti si basano sul passaporto elettronico definitivo dei giocatori (EPP) e sulla dichiarazione di assegnazione approvata dall'amministrazione FIFA.

Si invitano tutte le società a rispondere tempestivamente a tutte le comunicazioni provenienti dall’indirizzo info@fifaclaringhouse.org
Link

https://www.figc.it/media/194994/1-fifa-clearing-house-status-objectives-and-operations.pdf
per info scrivere a fch@figc.it
CENSIMENTO CALCIATORI/CALCIATRICI GIOCATORI/GIOCATRICI

Per censimento del calciatore/calciatrice si intende l’attività di raccolta dei dati di contatto del/la tesserato/a, quali indirizzo e-mail e numero di telefono.

Il censimento dei dati di contatto si rende necessario per ottemperare ad alcuni obblighi sulla nuova norma del contratto di lavoro sportivo e per raccogliere i dati dei tesserati. Come previsto dall’art. 3 comma 3.1 dell’Accordo Collettivo sul Contratto di Lavoro Sportivo è fatto obbligo l’invio telematico del contratto di lavoro sportivo stipulato tra società e tesserato, al tesserato stesso.

Sarà obbligatorio quindi inserire l’indirizzo e-mail del tesserato per fare una pratica di tesseramento con contratto di lavoro sportivo. È consigliabile comunque procedere al censimento dei contatti dei propri tesserati a prescindere dalla tipologia di rapporto sportivo esistente.

Il censimento del tesserato potrà avvenire con varie funzioni presenti sul Portale LND     (Vedi guida pubblicata sul sito del C.R.Sicilia)

https://sicilia.lnd.it/sites/default/files/news/2025-07/Censimento%20calciatori.pdf
RECUPERO GARE INTERROTTE
Si ritiene opportuno ribadire quanto previsto dall’Art. 33, “Lo svolgimento dei Campionati” punto 4 del Regolamento della L.N.D., in relazione alle modalità di prosecuzione delle gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui al Codice di Giustizia Sportiva: 
1. II Consiglio Direttivo emana annualmente le disposizioni di carattere organizzativo idonee a garantire il regolare svolgimento dell'attività ufficiale indetta dalla Lega, secondo i criteri stabiliti dalle presenti norme e dalla F.I.G.C.

2. I Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti che organizzano i Campionati possono disporre, d’ufficio o a richiesta delle società che vi abbiano interesse, la variazione dell’ora di inizio di singole gare, nonché lo spostamento ad altra data delle stesse, l'inversione di turni di calendario o, in casi particolari, la variazione del campo di giuoco. Le richieste in tale senso devono pervenire al competente Comitato Regionale, Comitato Provinciale Autonomo di Trento e di Bolzano, Divisione Calcio a Cinque o Dipartimento almeno cinque giorni prima della data fissata per lo svolgimento della gara.

3. I Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti possono disporre il rinvio preventivo di gare a causa della impraticabilità del campo di giuoco denunciata dalla squadra ospitante entro le ore 12,00 del giorno antecedente a quello fissato per lo svolgimento delle gare stesse; essi hanno facoltà di disporre accertamenti al riguardo e, in caso di falsa comunicazione, segnalano le società, nonché i rispettivi Dirigenti responsabili, alla Procura Federale per il seguito di competenza.

4. Le gare non iniziate, interrotte o annullate sono recuperate con le modalità fissate, con decisione inappellabile, dalla Lega, dai Comitati Regionali, dai Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, dalla Divisione Calcio a Cinque e dai Dipartimenti. Per le gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui all’art. 10 del Codice di Giustizia Sportiva deve essere disposta, in altra data, la prosecuzione, dei soli minuti non giocati. La quantificazione dei minuti non giocati è determinata, con decisione inappellabile, dal direttore di gara.

La prosecuzione delle gare interrotte in conseguenza di fatti o situazioni che non comportano l’irrogazione delle sanzioni di cui all’art. 10 del Codice di Giustizia Sportiva avviene con le seguenti modalità:

a) la partita riprende esattamente dalla situazione di gioco che era in corso al momento della interruzione, come da referto del direttore di gara;

b) nella prosecuzione della gara possono essere schierati tutti i calciatori che erano già tesserati per le due Società Associate al momento della interruzione, indipendentemente dal fatto che fossero o meno sulla distinta del direttore di gara il giorno della interruzione, con le seguenti avvertenze:

i) i calciatori scesi in campo e sostituiti nel corso della prima partita non possono essere schierati nuovamente;

ii) i calciatori espulsi nel corso della prima partita non possono essere schierati nuovamente né possono essere sostituiti da altri calciatori nella prosecuzione;

iii) i calciatori che erano squalificati per la prima partita non possono essere schierati nella prosecuzione;

iv) possono essere schierati nella prosecuzione i calciatori squalificati con decisione relativa ad una gara disputata successivamente alla partita interrotta;

v) le ammonizioni singole inflitte del direttore di gara nel corso della gara interrotta non vengono prese in esame dagli organi disciplinari fino a quando non sia stata giocata anche la prosecuzione;

vi) nel corso della prosecuzione, le due squadre possono effettuare solo le sostituzioni non ancora effettuate nella prima gara. E’ fatta salva la particolare disciplina per le attività di Calcio a Cinque.

5. Nel caso di designazione di campo neutro a seguito di sanzioni disciplinari, la Lega, i Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti provvedono a requisire un campo ritenuto idoneo in altro Comune.

6. La Lega, i Comitati Regionali, i Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti possono disporre, con preavviso di almeno 7 giorni, prelievi coattivi in occasione di gare di campionato o amichevoli in programma sul campo di giuoco di società inadempienti ad obbligazioni economiche nei confronti della F.I.G.C., della Lega, di Comitati Regionali, di Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, di Divisione Calcio a Cinque, di Dipartimenti, di società e di tesserati. 
Per le predette gare, nonché per le gare di spareggio oppure di play-off e play-out, i prelievi coattivi possono essere disposti, con identico preavviso, anche se la società inadempiente disputa la gara in campo esterno. I prelievi coattivi vengono effettuati dalla Lega, dai Comitati Regionali, dai Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, dalla Divisione Calcio a Cinque e dai Dipartimenti tramite un proprio ispettore; ove l'ispettore non abbia la possibilità di effettuare l'esazione della somma prima dell'inizio della gara, deve notificare all'arbitro che la gara stessa non può essere disputata per colpa della società inadempiente, la quale è assoggettata alle sanzioni previste dalle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C. e dal Codice di Giustizia Sportiva. Le spese delle esazioni sono poste a carico della società inadempiente, in misura comunque non superiore al 10% della somma oggetto dell'esazione.
APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
CALCIO A 11 MASCHILE

Coppa Sicilia

Si informa che le seguenti Società risultano iscritte alla Coppa Sicilia della stagione sportiva 2025/26:
935083 A.S.D. ANIMOSA CIVITAS CORLEONE  

740920 A.S.D. ATLETICO BIANCAVILLA      

962452        AZZURRA FRANCOFONTE A.S.D 

944230 A.S.D. CALCIO FURCI              

945775 A.S.D. CASALVECCHIO SICULO       

945822 A.S.D. CASMENARUM COMISO 1962

946244 A.S.D. CASSIBILE FONTANE BIANCHE 

952516 A.S.D. CIANCIANA CALCIO          

915986 A.S.D. CITTA DI MONREALE         

953197 A.S.D. CITTA DI SANTA TERESA     

941681 A.S.D. CLUB CALCIO SAN GREGORIO  

951643 A.S.D. DELFINI SPORTING ARENELLA

939078 U.S.D. EMPEDOCLINA               

950176
  FADA FOOTBALL CLUB

964121        FOOTBALL CLUB TAORMINA AS 

952906 A.S.D. MELAS                     

954164 A.S.D. NUOVA PELORO              

964141 ASD    POLISP TORRENOVESE 1971   

949224        POLISPORTIVA OR.SA. A.S.D 

941413 A.S.D. POZZALLO                  

912527 A.S.D. REAL GELA                 

962335        REAL GESCAL ASD           

951545 A.S.D. REAL ROCCHENERE   

932415 A.S.D. RENZO LOPICCOLO TERRASINI 

912935 A.P.D. RIESI 2002                

962867        S.S.D RIBERA 1954         

949845 A.S.D. SAN PIETRO CALCIO         

922818        SFERRACAVALLO 2023 A.S.D.

916079 A.D.P. SINAGRA CALCIO            

915396 A.S.D. TAONAXOS                  

954159 A.S.D. TREMESTIERI ETNEO         

951572        VIRTUS RUSSOCALCIO A.S.D.       
In settimana verrà pubblicato il calendario della manifestazione.

Coppa Trinacria

Si informa che le seguenti Società risultano iscritte alla Coppa Trinacria della stagione sportiva 2025/26:

948064 A.S.D. ACD ZAFFERANA

955453 A.S.D. ADRANITANA               

954143 A.S.D. AITNA PEDARA SOCCER

955029 A.S.D. ATLETICO SIRACUSA        

952356 A.S.D. CALCIO ROMETTA MAREA



944136 A.S.D. CASTELLAMMARE CALCIO

962400        CITTA DI RIPOSTO FC  ASD 

963504        CLUB REAL SICILIA 2024 AS

955642 A.S.D. CUS CATANIA

952173 A.S.D. D.B.PARTINICO            

963555 ASD    FRONTE MARE SFERRACAVALLO

949838 A.P.D. LAGOREAL 1981

953058 A.S.D. LIMINA CALCIO            

955425 A.S.D. PATTI CALCIO             

954161 A.S.D. PEDARA                   

963474        POL SARACENO S.G. BOSCO  

947642 U.S.D. PROVINCIALE

947882 A.S.D. ROBUR LETOJANNI 2022

949556 A.S.D. ROCCALUMERA CALCIO       

962283        SAN PIER NICETO ASD      

955396 A.S.D. SANCONITANA              

939267 A.S.D. SC SICILIA               

 73893 A.S.D. SCORDIENSE               

916791 A.S.D. SPORTING ALCAMO ONLUS    

962088        STELLA MARIS 2023 ASD    

918256 A.S.D. VALGUARNERESE

948504 ASCD
  VIGOR ITALA

950310 A.S.D. VIRTUS ROMETTA 
In settimana verrà pubblicato il calendario della manifestazione.
Coppa Italia di Promozione
Modifiche al Programma Gare

Vigor Gela/Qal At dell’ 8.10.2025 ore 15.30

Anticipasi ore 14.30
Campionato di Eccellenza
Girone A
Modifiche al Programma Gare

Don Carlo Lauri Misilmeri/Marsala 1912 del del 12.10.2025 ore 15.30

A seguito problemi organizzativi giocasi ore 16.30
Girone B

Modifiche al Programma Gare

Calcio Avola 1949/Polisportiva Gioiosa del 12.10.2025 ore 15.30

A seguito accordo Società anticipasi a Sabato 11.10.2025 ore 16.00

Campionato di Prima Categoria

Girone D
Modifiche al Programma Gare

Virtus Russo Calcio/Alkantara del l’11.10.2025 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi sul campo Comunale Raiti di Piedimonte Etneo.

Girone E
Campo di giuoco

Si informa che la Società Sporting Indipendenza disputerà le gare interne sul campo Comunale Bonaiuto Somma di Mascalucia sempre nelle giornate di Domenica ore 15.00, tranne i casi del presente C.U.

Orario di Gare

Si informa che la Società Club Calcio San Gregorio disputerà le gare interne nelle giornate di Sabato ore 15.00

Modifiche al Programma Gare

Club Calcio San Gregorio/Sportin Casale dell’ 11.10.2025 ore 15.30

Anticipasi ore 15.00

Sporting Indipendenza/Città di Troina del 12.10.2025 ore 15.30

Anticipasi ore 15.00 sul campo Bonaiuto Somma di Mascalucia

Sporting Indipendenza/S.Anna Enna del 16.11.2025 ore 15.00

A seguito concomitanza gara Campionato di Promozione anticipasi a Sabato 15.11.2025 ore 15.00

Sporting Indipendenza/Agira del 7.12.2025 ore 15.00
A seguito concomitanza gara Campionato di Promozione anticipasi a Sabato 6.12.2025 ore 15.00

Campionato di Seconda Categoria

Girone E
Modifiche al Programma Gare

Pedara/Aitna Pedara del 12.10.2025 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi ore 17.00 sul campo B.Somma di Mascalucia
Pedara/Adranitana del 26.10.2025 ore 14.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi ore 17.00 sul campo B.Somma di Mascalucia
Girone F
Campo di giuoco ed orario di gare

Si informa che la Società Us Terranova disputerà le gare interne sul campo Vincenzo Presti di Gela nelle giornate di Domenica ore 11.00

Modifiche al Programma Gare

Us Terranova/Scordiense del 12.10.2025 ore 15.30

Anticipasi ore 11.00 sul campo Vincenzo Presti di Gela

Campionato Juniores/Under 19 Regionale

Società di Serie D
Campo di giuoco 

Si informa che la Società Athletic Club Palermo disputerà le gare interne sul campo                  ”G. Aloisio” di Misilmeri, il Lunedì alle ore 15:30.

Modifiche al Programma Gare

Athletic Club Palermo/Sancataldese del 13.10.2025 ore 15:30

Giocasi presso il campo “G. Aloisio” di Misilmeri.

CALCIO A 11 FEMMINILE 
Coppa Italia di Eccellenza Femminile
Girone 

Modifiche al Programma Gare

Cus Palermo/Multisport S.Atl.Celsa del 12.10.2025 ore 15.00
A seguito indisponibilità campo di giuoco ed accordo Società giocasi Lunedì13.10.2025 ore 20.30 

Racing Catania Women/Woman Melilli del 12.10.2025 ore 17.00

Anticipasi ore 15.00

CALCIO A 5 MASCHILE e FEMMINILE

sicilia.dr5@lnd.it
CAMPIONATO DI SERIE C1
MODIFICHE DATE, ORARI E CAMPI 
Girone B

Orario di gioco

FUTSAL FERLA - CITTÀ DI LEONFORTE dell'11/10/2025

A seguito accordo giocasi alle ore 16,00, stesso campo (Centro Polisportivo).
CAMPIONATO DI SERIE C2
MODIFICHE DATE, ORARI E CAMPI 
Girone B
Orario di gioco 
La Società ATLETICO BARCELLONA disputerà le gare interne alle ore 15,30, stesso giorno (sabato), stesso campo (Palaalberti).

ATLETICO BARCELLONA - MAMMA MIA SPORT dell'11/10/2025
Giocasi alle ore 15,30, stesso campo (Palaalberti).

Girone D
Campo di gioco 
La Società FRACHEMI disputerà le gare interne presso il campo "PALESTRA G.A. COSTANZO" , via Iblea, Melilli, stesso giorno (sabato), stessa ora (18).

FRACHEMI - REAL PACHINO dell'11/10/2025
Giocasi presso il campo "PALESTRA G.A. COSTANZO" via Iblea, Melilli, stessa ora (18).

COPPA SICILIA DI SERIE C2 "MEMORIAL NINO CORSINO "
Si invitano le Società appartenenti ai gironi A e B del Campionato di Serie C2 a comunicare entro e non oltre venerdì 10/10/2025 campo e orario delle gare infrasettimanali (mercoledì) di Coppa Sicilia da disputare in casa. Si ricorda che le Società possono scegliere come orario di inizio dalle ore 19 alle ore 21,00. Nulla ricevendo si procederà d'ufficio.

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 19
Risultano iscritte al Campionato Regionale Under 19 le seguenti Società, suddivise in 3 (tre) giorni come sotto riportato:

Girone A
941865 A.S.D. CITTA DI BISACQUINO      

917845 A.S.D. CITTA DI MARSALA         

953020 A.S.D. CLUB PALERMO             

951803 A.S.D. DON BOSCO BONIFATO       

962841        
 GESAN CALCIO A 5 ASD     

955436 A.S.D. OR. SAN GIOVANNI BATTISTA

955195 A.S.D. ORATORIO SAN VINCENZO    

  82322 A.S.   
 PALERMO FUTSAL EIGHTYNIN.

206626 A.S.D. SPORT CLUB GIUDECCA    
Totale n.9 squadre  
Girone B
916525 A.S.D. C.U.S. PALERMO          

955439 A.S.D. FUTSAL CLUB PALERMO     

951543 A.S.D. MERLO CALCIO A 5        

920286 A.S.D. PALERMO CALCIO A5       

955073 A.S.D. PIOPPO FUTSAL           

953250 A.S.D. POLISPORTIVA REAL SPORTS

953388 A.S.D. SANT ISIDORO BAGHERIA   

740366 P.G.S. VILLAUREA A.S.D.        

954166 A.S.D. VIRTUS CALCIO           
Totale n.9 squadre

Girone C
740552 A.P.D. CITTA DI LEONFORTE    

952268 A.S.D. FUTSAL PALAGONIA      

962293        
 I CALATINI A.S.D.     

963357        
 LONGANO ASD           

964279        
 S.P. CARLENTINI CALCIO

918036 ASD
 CRT SAN NICOLO            

952201 A.S.D. SCICLI SPORTING CLUB  

963727        
 SPORTING SAVIO ASD    
Totale n.8 squadre
Il Campionato avrà inizio mercoledì 29/10/2025.
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            LA SEGRETARIA





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n. 104 del 7 ottobre 2025


