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1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE n.120 – pubblicato il 19 settembre 2025 
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COMUNICATO UFFICIALE N. 61/A

Il Presidente Federale

- visti i Comunicati Ufficiali nn. 273/A del 30 aprile 2025 e 18/A del 10 luglio 2025, che hanno

modificato l’art. 137 del Codice di Giustizia Sportiva;

- rilevata la necessità di emanare le modalità di attuazione delle misure rieducative introdotte nella

citata norma del Codice di Giustizia Sportiva;

- ritenuta l’urgenza di provvedere in merito;

- visto l’art. 24, comma 3, dello Statuto Federale

- sentiti i Vice Presidenti Federali

d e l i b e r a

di emanare le modalità di attuazione delle misure rieducative introdotte nell’art. 137 del Codice di

Giustizia Sportiva, come da allegato sub A) alla presente delibera.
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2025-2026/15106-comunicato-ufficiale-n-120-cu-n-61-a-figc-modalita-di-attuazione-delle-misure-di-giustizia-riparativa-previste-dall-art-137-cgs/file
COMUNICATO UFFICIALE n. 137 – pubblicato l’8 ottobre 2025
Il Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti, nella riunione del 2 Ottobre 2025, 
- vista la proposta della Divisione Calcio a Cinque, tesa a portare il numero delle Società nazionali di Serie B femminile a 48 unità a decorrere dalla stagione sportiva 2026/2027;

- considerato che la suddetta proposta determina un nuovo meccanismo di promozioni e di retrocessioni tra i Campionati Regionali Femminili di Serie C di Calcio a Cinque organizzati dai Comitati della L.N.D. e il Campionato Nazionale di Serie B femminile organizzato dalla Divisione Calcio a Cinque;

- visto l’art. 49, N.O.I.F.;

- preso atto della delibera del Consiglio Federale del 26 Febbraio 2025 e della relativa comunicazione della Segreteria Generale della F.I.G.C. in pari data, con cui si è disposto di concedere delega al Presidente della Lega Nazionale Dilettanti in relazione a provvedimenti in deroga all’art. 49, N.O.I.F., in materia di organizzazione, composizione e svolgimento delle competizioni della L.N.D.;

- visti i Comunicati Ufficiali n. 1 e n. 2 della L.N.D. del 1° Luglio 2025,
h a    d e l i b e r a t o

quanto di seguito specificato:

a) Hanno diritto a richiedere l’iscrizione al Campionato Nazionale di Serie B Femminile di Calcio a

Cinque della stagione sportiva 2026/2027:

- le Società che acquisiranno tale diritto a seguito della classifica ottenuta nel Campionato Nazionale di Serie B all’esito della stagione sportiva 2025/2026;

- n. 8 Società promosse dai Campionati Regionali Femminili di Serie C di Calcio a Cinque, all’esito

della stagione sportiva 2025/2026, secondo il meccanismo di cui ai successivi punti b), c), d), e), f),

g);

- n. 1 Società retrocessa dalla Serie A Femminile di Calcio a Cinque all’esito della Stagione Sportiva 2025/2026;

- n. 1 Società di Serie C Femminile di Calcio a Cinque vincente la fase nazionale della Coppa Italia

Dilettanti Femminile di Calcio a Cinque 2025/2026.
In caso di vacanza di organico per la stagione sportiva 2026/2027, nel Campionato di Serie B Femminile di Calcio a Cinque verrà mantenuto il numero di Società siccome definito all’esito delle procedure di ammissione al Campionato medesimo o determinatosi per revoca o decadenza dall’affiliazione. L’eventuale vacanza di organico del Campionato di Serie B Femminile sarà completata con procedura di ripescaggio solo ed esclusivamente nel caso in cui il numero di Società ammesse fosse inferiore a 48 unità. In tal caso, l’integrazione dell’organico si attiverà fino al raggiungimento di un numero massimo di 48 unità, fermo il rispetto dei requisiti all’uopo previsti per l’ammissione al Campionato.

Alle Società retrocesse dal Campionato Nazionale di Serie B Femminile di Calcio a Cinque al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Femminile all’esito della Stagione Sportiva 2025/2026 sarà consentito richiedere l’ammissione al Campionato di Serie B Femminile, a completamento dell’organico relativo alla stagione sportiva 2026/2027, senza specifico nullaosta del Comitato Regionale di competenza. Tale nullaosta sarà, invece, previsto per le Società di Serie C di Calcio a

Cinque Femminile che, già in organico al Comitato Regionale nella Stagione Sportiva 2025/2026 e non retrocesse al termine della medesima stagione, intenderanno richiedere l’ammissione al Campionato di Serie B Femminile a completamento dell’organico relativo alla stagione sportiva 2026/2027.

Tutte le società che richiederanno il ripescaggio al Campionato di Serie B femminile 2025/2026 dovranno, in ogni caso, adempiere all’iscrizione al Campionato di rispettiva competenza.

Potranno concorrere ad eventuali ripescaggi per il completamento dell’organico del Campionato Nazionale di Serie B femminile di Calcio a Cinque 2026/2027 anche le Società che abbiano già beneficiato di ripescaggio nel medesimo Campionato di Serie B Femminile di Calcio a Cinque (già Serie A2 Femminile fino al 30 Giugno 2023) nelle ultime tre stagioni sportive (2023/2024, 2024/2025 e 2025/2026).

I criteri per il completamento dell’organico del Campionato di Serie B Femminile 2026/2027 saranno resi noti con Comunicato Ufficiale di successiva pubblicazione, a cura della Divisione Calcio a Cinque.

b) È approvato il seguente meccanismo di promozioni e di retrocessioni nella stagione sportiva 2025/2026:

- 8 (otto) promozioni complessive dai Campionati Regionali Femminili di Serie C di Calcio a Cinque al Campionato Nazionale di Serie B Femminile all’esito della stagione sportiva 2025/2026, di cui 5 (cinque) dirette e 3 (tre) da assegnare attraverso gare di playoff nazionali;

- 4 (quattro) retrocessioni complessive dal Campionato Nazionale di Serie B Femminile ai Campionati Regionali Femminili di Serie C di Calcio a Cinque all’esito della stagione sportiva 2025/2026
E’  fatto salvo il diritto sportivo a richiedere l’iscrizione al Campionato Nazionale di Serie B Femminile 2026/2027 anche in capo alla Società di Serie C Femminile di Calcio a Cinque vincente la fase nazionale della Coppa Italia Dilettanti Femminile di Calcio a Cinque 2025/2026.

c) Gli aggregati territoriali utilizzati per definire le 8 (otto) promozioni complessive dai Campionati Regionali di Serie C Femminile al Campionato Nazionale di Serie B Femminile di Calcio a Cinque all’esito della stagione sportiva 2025/2026 fanno riferimento alle tre macroaree geografiche della L.N.D.:
- Area Nord (Friuli Venezia Giulia, Liguria, Lombardia, Piemonte Valle d'Aosta, Veneto, Trento e

Bolzano);

- Area Centro (Emilia Romagna, Lazio, Marche, Sardegna, Toscana, Umbria);

- Area Sud (Abruzzo, Basilicata, Calabria, Campania, Molise, Puglia, Sicilia).

d) Per i Campionati Regionali di Serie C Femminile 2025/2026 organizzati nell’ambito dei Comitati dell’Area Nord: al termine della stagione sportiva 2025/2026, acquisirà il diritto sportivo a richiedere l’ammissione diretta al Campionato Nazionale di Serie B Femminile di Calcio a Cinque della stagione sportiva 2026/2027 1 (una) Società vincente il Campionato Regionale di Serie C Femminile organizzato dal Comitato Regionale del Piemonte Valle d’Aosta;

e) Per i Campionati Regionali di Serie C Femminile 2025/2026 organizzati nell’ambito dei Comitati dell’Area Centro: al termine della stagione sportiva 2025/2026, acquisiranno il diritto sportivo a richiedere l’ammissione diretta al Campionato Nazionale di Serie B Femminile della stagione sportiva 2026/2027 le 2 (due) Società vincenti il rispettivo Campionato Regionale di Serie C Femminile organizzato dai Comitati Regionali di Lazio e Toscana;

f) Per i Campionati Regionali di Serie C Femminile 2025/2026 organizzati nell’ambito dei Comitati dell’Area Sud: al termine della stagione sportiva 2025/2026, acquisiranno il diritto sportivo a richiedere l’ammissione diretta al Campionato Nazionale di Serie B Femminile della stagione sportiva 2026/2027 le 2 (due) Società vincenti il rispettivo Campionato Regionale di Serie C Femminile organizzato dai Comitati Regionali di Sicilia e Campania,

g) Le ulteriori 3 (tre) promozioni dai Campionati Regionali di Serie C Femminile saranno assegnate

– una per ciascuna delle seguenti macroaree - attraverso gare di playoff nazionali, organizzate dalla Divisione Calcio a Cinque:

- Area Nord: preso atto che il C.R. Friuli Venezia Giulia non organizzerà il Campionato Regionale

di Serie C Femminile 2025/2026, il raggruppamento dell’Area Nord sarà composto dalle vincenti

del medesimo Campionato organizzato nell’ambito dei Comitati Regionali di Liguria, Lombardia e Veneto – a condizione, in quest’ultimo caso, che la rispettiva Società vinca il Campionato 2025/2026 organizzato unitamente al C.R. Emilia Romagna - e dalla vincente del Campionato organizzato in forma congiunta dai C.P.A. di Trento e di Bolzano;

- Area Centro: vincenti dei Campionati Regionali di Serie C Femminile dei Comitati Regionali di Marche, Sardegna, Umbria ed Emilia Romagna, a condizione - in quest’ultimo caso - che la rispettiva Società vinca il Campionato 2025/2026 organizzato unitamente al C.R. Veneto;

- Area Sud: preso atto che il C.R. Basilicata non organizzerà il Campionato Regionale di Serie C

Femminile 2025/2026, il raggruppamento dell’Area Sud sarà composto dalle vincenti dei Campionati Regionali di Serie C Femminile dei Comitati Regionali di Abruzzo, Calabria, Molise e Puglia.

Le modalità di retrocessione dal Campionato Nazionale di Serie B Femminile ai Campionati Regionali di Serie C Femminile all’esito della stagione sportiva 2025/2026, nonché le modalità di svolgimento delle gare di cui al precedente punto h), formeranno oggetto di apposito e separato Comunicato Ufficiale, a cura della Divisione Calcio a Cinque.

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2025-2026/15181-comunicato-ufficiale-n-137-meccanismi-di-promozione-e-di-retrocessione-campionati-femminili-di-calcio-a-cinque/file
2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

SOCIETA’ INATTIVE

Il Comitato Regionale, considerato che le sottoelencate Società, con propria nota, hanno rinunciato a partecipare a qualsiasi attività federale, per la stagione sportiva 2025/2026:

Matricola 
963736    MONTI SICANI ASD

di  Santo Stefano Quisquina 


939007    U.S.D. ALIMENA


di  Alimena 
le propone, ai sensi dell’Art. 16 comma 1) delle N.O.I.F., alla Presidenza Federale per la decadenza dell’affiliazione. 

Ai sensi dell’Art. 110 p.1) delle N.O.I.F. i calciatori tesserati per la Società sono svincolati d’autorità dalla  data del presente Comunicato Ufficiale e possono tesserarsi per altre Società.
I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.

AGGIUNTA DI ATTIVITA’
Il Comitato Regionale, considerato che le sottoelencate Società, già società di LND, con propria nota, hanno presentato richiesta di partecipare anche all’attività di Calcio a 5 Maschile stagione sporitva 2025/2026, le stesse sono state autorizzate:

matricola 
962283        SAN PIER NICETO ASD
di S.Pier Niceto

        2a ctg



962341        GAGLIANO A.S.D.

di Gagliano Castelferrato

“



963376        PASSION SPORT ASD
di Messina


        3a ctg



964371        ASD    NIZZA CALCIO

di Nizza di Sicilia                              “

AUTORIZZAZIONE CRONACA SPORTIVA 

Il Comitato Regionale Sicilia autorizza, ai sensi della Circolare della L.N.D. n. 6 dell’1.7.2025, l’Associazione “COMUNICAZIONE & SERVIZI” di Capo D’Orlando ad esercitare il diritto di cronaca sportiva - WEB (TirrenoToday.it) e WEB-TV (3MTv) per i Campionati organizzati da questo Comitato Regionale - Stagione Sportiva 2025/2026.

RICHIESTA PALLONI DA PARTE DELLE SOCIETA’
SI INFORMA, relativamente alle richieste di palloni sia di Calcio a 11 che di Calcio a 5, che questo Comitato Regionale, allo stato attuale, è sprovvisto di quanto richiesto.

Non appena la fornitura verrà effettuata i palloni saranno divisi alle società in parti assolutamente uguali e consegnati attraverso le Delegazioni Provinciali.

Da quel momento non potrà essere soddisfatte nessun altra richiesta dal momento che, con le modalità di cui sopra, i palloni saranno consegnati a tutti.

COMUNICATO UFFICIALE N. 23 – pubblicato il 9 luglio 2025
TUTELA ASSICURATIVA TESSERATI E DIRIGENTI L.N.D.

MODALITA’ DI DENUNCIA E GESTIONE DEI SINISTRI

La L.N.D., di intesa con la Generali Italia S.p.A., anche per la stagione sportiva 2025/2026 conferma le coperture assicurative relative alla tutela infortuni e responsabilità civile a favore delle Società Sportive e dei tesserati della Lega.

Si ricorda che nella pagina web https://www.lnd.it/it/servizi/assicurazioni sono disponibili le polizze assicurative, le convenzioni attive e la Dichiarazione Assicurativa RCT, documento utile per dimostrare alle Amministrazioni Comunali di avere attiva la garanzia di responsabilità civile terzi e prestatori d’opera.
POLIZZA INFORTUNI TESSERATI

Di seguito si riportano le indicazioni per la procedura di denuncia dei sinistri per tesserati e dirigenti delle Società associate alla Lega Nazionale Dilettanti e partecipanti a competizioni dilettantistiche.

La denuncia di sinistro, trasmessa dall’assicurato o da chi ne fa le veci ed eventuali aventi causa, potrà essere effettuata attraverso la piattaforma gestione sinistri eClaim accessibile al dominio:

www.eclaim.cloud
oppure accedendo al portale della LND attraverso il seguente link

https://lnd.it/it/servizi/assicurazioni/infortuni
La denuncia dell’infortunio deve essere effettuata, con termine ordinatorio, entro 60 giorni dalla data dell’evento.

In caso di decesso del tesserato, la denuncia dovrà essere effettuata entro i 15 giorni successivi dall’accadimento dell’evento, attraverso uno dei seguenti mezzi:
CONTATTI DA USARE SOLO PER I DECESSI

• Raccomandata A/R da trasmettere al seguente indirizzo: Casella Postale n. 241 – Via

Cordusio 4 – 20123 Milano

• PEC (Posta Elettronica Certificata) all’indirizzo: eclaim.tpa@pec.it

ASSISTENZA TESSERATI

Contact Center

Per informazioni sulle modalità di apertura sinistro e sulla polizza, è attivo il Contact Center eClaim raggiungibile al seguente numero: 02-50033122

Ticketing

Per qualsiasi problematica relativa ad un sinistro aperto, è attivo il servizio di Ticketing eClaim disponibile H24 7/7. Il tesserato può aprire un ticket dalla sua Area Privata eClaim.
POLIZZA RCT/O

I sinistri relativi alla copertura di Responsabilità Civile Terzi e prestatori d’Opera (RCT/O) devono essere denunciati compilando il “modulo denuncia RCT” e attenendosi alle indicazioni riportate sullo stesso.

Il file di denuncia è reperibile fra i documenti utili posti nella pagina web

https://lnd.it/it/servizi/assicurazioni
Si rappresenta, sin d’ora, che la società Willis Italia S.p.A. NON È in grado di fornire informazioni in merito ai sinistri infortuni poiché questi non sono gestiti da tale società.
SERVIZIO DI CONSULENZA ASSICURATIVA LND

È sempre attivo il servizio di consulenza per le problematiche contrattuali, per i temi assicurativi, a tutela dei tesserati e dei dirigenti e per l'assistenza alle Società Sportive sui temi assicurativi.

Il servizio di consulenza è predisposto dalla LND e non dalla Generali Italia S.p.A., pertanto:
1 – IL SERVIZIO DI CONSULENZA NON PUO’ DARE INFORMAZIONI SULLA GESTIONE

DELLE PRATICHE e non liquida i sinistri. Per tale operazione è necessario contattare eClaim;
2 – IL SERVIZIO NON OPERA PER I TESSERATI DEL SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO.

Il servizio di consulenza (fatta eccezione per i punti 1 e 2 sopra riportati) è attivo dal lunedì al venerdì, esclusi i giorni festivi, dalle 9.30 alle 12.30 e dalle 15.30 alle 19.00, contattando il numero telefonico 335.8280450.

Per venire incontro alle esigenze delle Società Sportive e dei Tesserati, il servizio è attivo anche all’indirizzo e-mail assistenza.sinistri@lnd.it
In ottemperanza a quanto previsto dall’art. 56, comma 4, del Regolamento IVASS n. 40/2018, si informa che:

• Tutte le informazioni relative alle modalità di denuncia e gestione dei sinistri, comprese le istruzioni operative, i recapiti dei soggetti incaricati della gestione e i moduli necessari, sono disponibili e facilmente accessibili sul sito ufficiale della Lega Nazionale Dilettanti alla pagina:

https://www.lnd.it/it/servizi/assicurazioni
È, inoltre, pubblicata la procedura per l’inoltro di eventuali reclami riguardanti il contratto o la gestione dei sinistri, nonché i recapiti dei soggetti a cui indirizzarli.

IMPORTI PREMI ASSICURATIVI

Il premio pro-capite per la stagione sportiva 2025/2026 è pari ad euro 24,00 per gli assicurati delle categorie Calciatori/Calciatrici (Calcio a 11), Giocatori/Giocatrici (Calcio a 5) e Tecnici delle Società della L.N.D.

Nell’ambito del doppio tesseramento per calciatori e calciatrici del Calcio a 11 e per giocatori e giocatrici del Calcio a 5, detto premio – pari ad euro 24,00 – viene corrisposto in misura unica e non doppia.

Per quanto attiene i "Dirigenti" tesserati con le Società della L.N.D., di seguito si rendono noti gli importi dei premi relativi alla copertura assicurativa L.N.D. – Generali Italia S.p.A. per la stagione sportiva 2025/2026

- ogni singola Società partecipante al Campionato Nazionale Serie D ed ai Campionati di Serie C del Dipartimento Calcio Femminile e dei Campionati Nazionali di Serie A, A/2 Elite, A2 e B maschili e di Serie A e B femminili della Divisione Calcio a Cinque, dovrà corrispondere un premio forfetario annuale pari ad euro 180,00;

- ogni singola Società partecipante al campionato di Eccellenza, Promozione e Prima Categoria, dovrà corrispondere un premio forfetario annuale pari ad euro 130,00;

- ogni singola Società partecipante a tutti gli altri Campionati organizzati dalla L.N.D., ad eccezione dell'attività Amatoriale e Ricreativa, dovrà corrispondere un premio forfetario pari ad euro 90,00.

Per quanto attiene alla categoria Dirigenti delle Società della L.N.D. il premio per la stagione sportiva 2025/2026 è di euro 5,00. Ai Dirigenti Ufficiali sono applicate le medesime coperture assicurative previste per i calciatori.

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2025-2026/14814-comunicato-ufficiale-n-23-tutela-assicurativa-tesserati-e-dirigenti-lnd-2025-2026/file
OBBLIGO VISITA MEDICA CALCIATORI 

Si riporta uno stralcio di quanto proposto sul C.U. N° 3 della LND Stagione 2025/26:

“Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43, delle N.O.I.F., al fine di far adempiere ai propri tesserati l’obbligo a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva. Ciò anche in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali in relazione alla mancanza delle certificazioni conformi a quanto previsto dalle vigenti norme sanitarie particolarmente nel caso di infortuni che dovessero verificarsi nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta, peraltro, alcuna tutela assicurativa.” 

In considerazione di quanto esposto si comunica alle società che non saranno approvate le pratiche di tesseramento calciatori, in assenza dell’apposita visita medica sportiva in corso di validità. 

ADEGUAMENTO STATUTO e ISCRIZIONE AL REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
Si rammenta alle società che l’iscrizione al Registro Nazionale delle attività sportive dilettantistiche è subordinata all’adeguamento dello statuto al Decreto Legislativo 28 Febbraio 2021 n.36 ed alle ultime comunicazioni intervenute con la Circolare L.N.D. n.56 del 7 Aprile 2025.
Le società interessate possono trovare il facsimile di verbale e di statuto sul nostro sito Web sicilia.lnd.it al Link Modulistica | LND Sicilia . 

L’iscrizione al Registro deve essere effettuata dal rappresentante legale della Società utilizzando il link Registro Nazionale Delle Attività Sportive Dilettantistiche , stampando l’iscrizione al Registro da conservare agli atti della società e da inviare al Comitato Regionale. L’iscrizione è valida sino al termine della stagione sportiva (30 Giugno). Ad ogni stagione sportiva la società deve collegarsi al Registro nazionale delle attività sportive dilettantistiche  e stampare il certificato di iscrizione, pena la cancellazione dallo stesso.

REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Con riferimento al Registro di cui all’oggetto, si invitano le Società ad iscriversi ed a inviare a questo Comitato Regionale, email cr.sicilia01@lnd.it, il Certificato di iscrizione con validità fino al 30/06/2026. 

Quanto sopra è rilevante ai fini dell’attribuzione dei Contributi in particolare Legge Regionale 8/78 e L.R. 31/84.

A tale riguardo, si informa che i legali rappresentanti delle Associazioni che necessitano di acquisire la certificazione di iscrizione a detto Registro, gestito dalla Società Sport e Salute S.p.A., potranno accedere al Registro Nazionale e alle sue funzionalità tramite la URL https://registro.sportesalute.eu/, dove potranno monitorare lo stato di validazione della domanda di iscrizione e scaricarne la certificazione al termine dell’istruttoria, secondo quanto previsto dal Regolamento di detto Registro, disponibile alla URL https://registro.sportesalute.eu/home/regolamentoenorme/.

Per ogni problematica connessa alla registrazione e all’accesso al citato portale, vogliate inoltrare mail a: sicilia.affarigenerali@lnd.it. Inoltre, si invita a consultare il Regolamento del Registro utilizzando la suddetta URL.
PRATICHE DI TESSERAMENTO DILETTANTI

Si invitano le società ad inviare le pratiche di tesseramento calciatori in congruo anticipo rispetto alla partita ufficiale (Coppa o Campionato), così da consentire all’Ufficio Tesseramento di esaminare le stesse e segnalare eventuali irregolarità, o vizi di forma nella documentazione allegata. 
In merito a quanto esposto ed in considerazione della mole di lavoro presso il medesimo ufficio, la modulistica inviata a ridosso del fine settimana potrebbe non essere evasa. 
Ricordiamo inoltre che sino a quando non sarà inviata la documentazione necessaria per il tesseramento, il calciatore non sarà coperto da assicurazione anche per gli allenamenti.
COMUNICATO UFFICIALE n. 25 – pubblicato il 10 luglio 2025 
Si comunica che, d’intesa tra la F.I.G.C., la L.N.D. e l’A.I.A.C., si è convenuto quanto di seguito specificato per la Stagione Sportiva 2025/2026:

“L’Allenatore/Allenatrice esonerato/a prima del 30 Dicembre 2025 da una Società associata alla L.N.D. o da Società di “puro settore” avrà la facoltà, in deroga alla normativa vigente, di tesserarsi e svolgere attività per altra Società della F.I.G.C. nel corso della stessa stagione sportiva, a condizione che la nuova Società partecipi ad un campionato o girone diverso da quella in cui partecipava la Società che ha esonerato il Tecnico. 
Tale deroga non opera per gli Allenatori/Allenatrici esonerati/e dalla conduzione di squadre partecipanti alle attività giovanili di base.

In ogni caso, l’Allenatore/Allenatrice, nel corso della medesima stagione sportiva, non potrà tesserarsi e svolgere attività per più di due società della F.I.G.C.”

COMUNICAZIONI DA PARTE DELLA FIFA

FIFA LEGAL PORTAL 

Si invitano tutte le società ad attivare il proprio account presso il FIFA Legal Portal (https://legalportal-fifa-com/), al fine di tracciare qualsiasi tipo di comunicazione che potrebbe coinvolgerle in aspetti legali legati al Regolamento FIFA

CLEARING HOUSE 

L’istituzione della FIFA Clearing House SAS (FCH) è un elemento chiave del pacchetto di riforma del sistema di trasferimenti adottato dal Consiglio FIFA nel 2018 al fine di promuovere e proteggere l’integrità del calcio professionistico.

FCH è un istituto di pagamento con sede in Francia che funge da intermediario nei pagamenti relativi ai premi di formazione (meccanismo di solidarietà e indennità di formazione) derivanti dagli articoli 20 e 21 e dagli allegati 4 e 5 del Regolamento FIFA sullo status e il trasferimento dei giocatori (RSTP)  FCH garantisce che i pagamenti dei nuovi club siano distribuiti correttamente ai club in fase di formazione. I pagamenti si basano sul passaporto elettronico definitivo dei giocatori (EPP) e sulla dichiarazione di assegnazione approvata dall'amministrazione FIFA.

Si invitano tutte le società a rispondere tempestivamente a tutte le comunicazioni provenienti dall’indirizzo info@fifaclaringhouse.org
Link

https://www.figc.it/media/194994/1-fifa-clearing-house-status-objectives-and-operations.pdf
per info scrivere a fch@figc.it
CENSIMENTO CALCIATORI/CALCIATRICI GIOCATORI/GIOCATRICI

Per censimento del calciatore/calciatrice si intende l’attività di raccolta dei dati di contatto del/la tesserato/a, quali indirizzo e-mail e numero di telefono.

Il censimento dei dati di contatto si rende necessario per ottemperare ad alcuni obblighi sulla nuova norma del contratto di lavoro sportivo e per raccogliere i dati dei tesserati. Come previsto dall’art. 3 comma 3.1 dell’Accordo Collettivo sul Contratto di Lavoro Sportivo è fatto obbligo l’invio telematico del contratto di lavoro sportivo stipulato tra società e tesserato, al tesserato stesso.

Sarà obbligatorio quindi inserire l’indirizzo e-mail del tesserato per fare una pratica di tesseramento con contratto di lavoro sportivo. È consigliabile comunque procedere al censimento dei contatti dei propri tesserati a prescindere dalla tipologia di rapporto sportivo esistente.

Il censimento del tesserato potrà avvenire con varie funzioni presenti sul Portale LND     (Vedi guida pubblicata sul sito del C.R.Sicilia)

https://sicilia.lnd.it/sites/default/files/news/2025-07/Censimento%20calciatori.pdf
ASSISTENZA MEDICA NELLE ATTIVITA’ DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI 

COMUNICATO UFFICIALE N. 101 – pubblicato l’8 agosto 2024

A parziale modifica e integrazione delle disposizioni contenute nel Comunicato Ufficiale      n.44 pubblicato dalla L.N.D. il 16 luglio 2024, si riportano di seguito le disposizioni deliberate dal Consiglio Direttivo di Lega in ordine all’assistenza medica nelle attività della Lega Nazionale Dilettanti a partire dalla stagione sportiva 2024/2025:

a) Campionati di Serie D maschile e di Serie C Femminile, Campionati di Serie A maschile di

Calcio a Cinque, Serie A2 Elite maschile di Calcio a Cinque, Serie A Femminile di Calcio a Cinque 

Le Società ospitanti le gare dei Campionati di cui al punto a) hanno l’obbligo di far presenziare ad ogni gara un medico da esse designato e di avere ai bordi del campo di giuoco una ambulanza con defibrillatore. Tali obblighi, in capo alle Società ospitanti, sono estesi anche alle gare di Coppa Italia collegate agli indicati Campionati.

L’inosservanza di entrambi gli obblighi deve essere segnalata nel rapporto di gara e la gara stessa non può disputarsi, con la conseguenza che la Società organizzatrice è punita con la sola perdita della stessa in quanto considerata rinunciataria ai sensi dell’art. 53 delle N.O.I.F.
Qualora sia presente o soltanto il medico designato dalla Società ospitante oppure soltanto

l’ambulanza a bordo campo munita di defibrillatore, tale evenienza deve essere segnalata nel rapporto di gara ai fini della irrogazione, nei confronti della Società organizzatrice, di una sanzione pari a Euro 500,00. Tale sanzione è pari a Euro 100,00 per le Società del Campionato di Serie C Femminile.
b) Campionati di Serie A2 e di Serie B Maschile di Calcio a Cinque, Campionato di Serie B

Femminile di Calcio a Cinque

Le Società ospitanti le gare di cui al punto b) hanno l’obbligo di far presenziare ad ogni gara un medico da esse designato o, in alternativa, di avere ai bordi del campo di giuoco una ambulanza con defibrillatore. Tale obbligo, in capo alle Società ospitanti, è esteso anche alle gare di Coppa Italia collegate agli indicati Campionati.

L’inosservanza di tale obbligo deve essere segnalata nel rapporto di gara e la gara stessa non può disputarsi, con la conseguenza che la Società organizzatrice è punita con la sola perdita della stessa in quanto considerata rinunciataria ai sensi dell’art. 53 delle N.O.I.F.
c) Campionati di Eccellenza Maschile, Juniores Nazionale Under 19 Maschile, gare della fase nazionale di Coppa Italia Dilettanti di Eccellenza Maschile, gare di spareggio-promozione fra le seconde classificate di Eccellenza Maschile, gare delle fasi nazionali Juniores Under 19 e Under 18 Dilettanti Maschili

Le Società ospitanti le gare di cui al punto c) hanno l’obbligo di far presenziare ad ogni gara un medico da esse designato o, in alternativa, di avere ai bordi del campo di giuoco una ambulanza con defibrillatore.

L’inosservanza di tale obbligo deve essere segnalata nel rapporto di gara e la gara stessa non può disputarsi, con la conseguenza che la Società organizzatrice è punita con la sola perdita della stessa in quanto considerata rinunciataria ai sensi dell’art. 53 delle N.O.I.F.
d) Fase Regionale Coppa Italia con Società di Eccellenza Maschile

A partire dal 1° luglio 2025, le Società ospitanti le gare di cui al punto d) avranno l’obbligo

di far presenziare ad ogni gara un medico da esse designato o, in alternativa, di avere ai bordi del campo di giuoco una ambulanza con defibrillatore.

L’inosservanza di tale obbligo deve essere segnalata nel rapporto di gara e la gara stessa non può disputarsi, con la conseguenza che la Società organizzatrice è punita con la sola perdita della stessa in quanto considerata rinunciataria ai sensi dell’art. 53 delle N.O.I.F.

E’ data facoltà ai Comitati della L.N.D. di rendere obbligatoria tale disposizione già a decorrere dalla corrente stagione sportiva 2024/2025.
Nelle ipotesi di cui alle lettere a), b), c) e d) è in ogni caso fatta salva la verifica, da parte dei competenti Organi di Giustizia Sportiva, della sussistenza della causa di forza maggiore ove dimostrata e documentalmente provata. 

e) Altre attività indette dalla Lega Nazionale Dilettanti

Alle Società che partecipano a tutte le altre attività indette dalla Lega Nazionale Dilettanti è raccomandato di attenersi alla predetta disposizione riferita alla presenza, in ogni gara, di un medico da esse designato, munito di documento che attesti l’identità personale e l’attività professionale esercitata e a disposizione della squadra ospitante e della squadra ospitata, oppure di avere ai bordi del campo di giuoco una ambulanza Si rammenta, inoltre, che il Decreto del Ministero della Salute 24/4/2013 e successive modifiche e integrazioni, prevede l’obbligo per le Società e Associazioni Sportive Dilettantistiche di dotarsi di defibrillatori semiautomatici esterni (DAE) e di garantire la presenza di soggetti formati che sappiano utilizzare dette apparecchiature in caso di necessità.

Le Società devono dotarsi del dispositivo di che trattasi e devono necessariamente espletare l’attività di formazione, presso i soggetti all’uopo accreditati per l’utilizzo delle suddette apparecchiature.

La presenza di un DAE e di personale adeguatamente formato a bordo campo deve essere comunque sempre garantita.

Nella organizzazione degli eventi sportivi, le Società devono porre in essere tutte le misure previste dalle vigenti normative e linee-guida di prevenzione e gestione delle emergenze negli impianti sportivi aperti al pubblico.

RICHIESTA DI UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO E/O PER GIOCARE CON IL LUTTO AL BRACCIO 

Dalla sezione Modulistica del sito - sicilia.lnd.it. è possibile scaricare il modulo predisposto dalla  Lega Nazionale Dilettanti da utilizzare per la richiesta di un minuto di raccoglimento e/o di giocare con il lutto al braccio, al fine di predisporre in maniera dettagliata e agevolare la lavorazione delle istanze.

Una volta compilato, Il modulo di che trattasi dovrà essere apposto su carta intestata del competente Comitato/Dipartimento/Divisione Calcio a Cinque che, come da iter, predisporrà l’inoltro alla Lega L.N.D. compilando il campo riservato al proprio parere e sottoscrivendolo.

http://sicilia.lnd.it/sites/default/files/comunicati/2023-10/Modulo%20di%20richiesta%20minuto%20di%20raccoglimento-lutto%20al%20braccio.docx
APERTURA AL PUBBLICO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale saranno aperti al pubblico nei seguenti giorni ed orari:




   MATTINA




POMERIGGIO

Lunedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Martedì

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Mercoledì 

10.00 – 12.00




15.00 – 16.30

Giovedì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

Venerdì

10.30 – 13.00




     CHIUSI

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita, con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. 

SVINCOLO ART. 117 BIS N.O.I.F.
A.S.D. ARAGONA CALCIO
BARBOSA SEMEDO GABRIEL NATO IL 28/03/04 MATR. 1101908         
BORTOLETTO DOS SAN GUILHERME NATO IL 29/03/96 MATR. 1101945                  

USD    GEMINI CALCIO
DE MIERE MIRKO NATO IL 28/08/1996 MATR. 5268776

A.S.D. GIARRE CALCIO
BARBARO DANILO NATO IL 15/09/2007 MATR. 2194331
FERLITO ALESSIO NATOIL 16/01/2007
MAGRO DAMIANO NATO IL 10/01/2004
MONTANARO KEVIN PIETRO NATO IL 12/10/2005 MATR. 2674785
A.S.D. LEONZIO 1909 FUTSAL
CASCINO GIUSEPPE NATO 28/09/04 MATR. 1047898      

A.S.D. RENZO LOPICCOLO TERRASINI
PIZZOLATO FEDERICO NATO IL 16/05/2002 MATR. 2054366

AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:

A.S.D.  ALPHA SPORT
CAMPAGNA GAIA NATA IL 04/01/2010 ID.4830897

SOLANO GIULIA NATA IL 04/01/2011 ID. 2558160

A.S.D. D.B.PARTINICO
LO IACONO MARTINA NATA L’11/02/2011 ID. 2595693 
SCICLI BRUFFALORI SSD ARL
BOSCARINO GRAZIA ANNA NATA IL 15/03/2011 ID. 3229397

MELLE GAIA NATA IL 22/06/2010 ID. 4828758

WOMAN MELILLI A.S.D.
QUINTINO SEFORA NATA IL 22/06/2010 ID. 3214450

SERRA GIOIA NATA L’11/06/2011 ID. 3171459 
RACING CATANIA WOMENS FOO
BELFIORE AURORA MARIA NATA L’08/09/2010 ID. 3802035

PANTANELLI ALICE NATA IL 04/02/2011 ID. 4056062

Comunicazioni dell’ufficio Attività Agonistica 

attivitaagonistica@lndsicilia.legalmail.it
sicilia.attivitaagonistica@lnd.it
CALCIO A 11 MASCHILE

Campionato di Promozione

Modifiche al Programma Gare

Girone A
Citta di Casteldaccia/Fc Alcamo 1928 dell’11.10.2025 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi ore 17.00 sul campo Comunale di Marineo.

Citta di Casteldaccia/Valderice Calcio del 25.10.2025 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi Domenica 26.10.2025 ore 14.30 sul campo Comunale di Marineo

Sport Palermo/Oratorio S.Ciro e Giorgio del 9.11.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara anticipasi a Sabato 8.11.2025 ore 14.30
Campionato di Promozione

Girone C

Modifiche al Programma Gare

Polisportiva S.Alessio/Città di Misterbianco del 19.10.2025 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi sul campo Comunale di Limina

Polisportiva S.Alessio/Valdinisi Calcio Nizza del 2.11.2025 ore 14.30
A seguito indisponibilità campo di giuoco giocasi sul campo Comunale di Limina

Campionato di Prima Categoria

Girone A
Modifiche al Programma Gare
Renzo Lo Piccolo Terrasini/Delfini Sporting Arenella dell’ 8.11.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara giocasi Domenica 9.11.2025 ore 14.30

Renzo Lo Piccolo Terrasini/Ribera 1954 del 22.11.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara giocasi Domenica 23.11.2025 ore 14.30

Renzo Lo Piccolo Terrasini/Atletico Marsala del 3.01.2026 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara giocasi Domenica 4.01.2026 ore 14.30

Sferracavallo 2023/Città di Monreale dell’ 8.11.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara giocasi Domenica 9.11.2025 ore 14.30

Sferracavallo 2023/Punto Rosa del 22.11.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara giocasi Domenica 23.11.2025 ore 14.30

Punto Rosa/Città di Monreale del 16.11.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara anticipasi a Sabato 15.11.2025 ore 14.30

Girone D

Modifiche al Programma Gare
Città di Santa Teresa/Stella Nascente del  16.11.2025 ore 15.00

A seguito concomitanza altra gara giocasi ore 17.30

Città di Santa Teresa/Virtus Russo calcio del 30.11.2025 ore 15.00

A seguito concomitanza altra gara giocasi ore 17.30

Campionato di Seconda Categoria

Girone A

Modifiche al Programma Gare

Polisportiva Ficarazzi/Academy Lampedusa Calcio del 12.10.2025 ore 15.30

A seguito indisponibilità posti in aereo è rinviata a Mercoledì 26.11.2025 ore 14.30

Sporting Alcamo Onlus/Castellammare Calcio 94 del 13.12.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara giocasi Domenica 14.12.2025 ore 14.30

Calatafimi Don Bosco/Polisportiva Belmontese del 14.12.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara anticipasi a Sabato 13.12.2025 ore 14.30

Girone B

Modifiche al Programma Gare

Marineo Calcio/Vis Bompietro dell’11.10.2025 ore 15.30
A seguito problemi organizzativi anticipasi ore 14.45
Atletico Caccamo/Menfi del 12.10.2025 ore 15.30

A seguito indisponibilità campo di giuoco ed accordo Società giocasi Domenica 2.11.2025 ore 14.30
Girone C

Modifiche al Programma Gare

Patti Calcio/Fondachelli del 9.11.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara anticipasi a Sabato 8.11.2025 ore 14.30

Patti Calcio/Vivi Don Bosco del 14.12.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara anticipasi a Sabato 13.12.2025 ore 14.30

Scuola Calcio San Benedetto/Fitalese 1981 del 16.11.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara anticipasi a Sabato 15.11.2025 ore 14.30

Scuola Calcio San Benedetto/Sfarandina del 30.11.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara anticipasi a Sabato 15.11.2025 ore 14.30

Città di Snt’Angelo/Fitalese 1981 del 13.12.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara giocasi Domenica 14.12.2025 ore 14.30

Girone D

Modifiche al Programma Gare

Football Club Ali Terme/San Pier Niceto del 9.11.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara giocasi ore 17.30

Football Club Ali Terme/Virtus Rometta del 23.11.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara anticipasi a Sabato 22.11.2025 ore 14.30

Girone E

Modifiche al Programma Gare

Piano Tavola Calcio 2022/Virtus Calcio Maletto del 16.11.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara anticipasi a Sabato 15.11.2025 ore 14.30

Girone F

Modifiche al Programma Gare

Scordiense/Sanconitana del 9.11.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara anticipasi a Sabato 8.11.2025 ore 14.30

Scordiense/Piazza Armerina del 23.11.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara anticipasi a Sabato 22.11.2025 ore 14.30

Scordiense/Atletico Nissa del 7.12.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara anticipasi a Sabato 6.12.2025 ore 14.30

Girone G

Modifiche al Programma Gare

Scicli Bruffalori/A.Libertas Rari Nantes dell’ 8.11.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara giocasi Domenica 9.11.2025 ore 14.30

Scicli Bruffalori/Real Pachino del 22.11.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara giocasi Domenica 23.11.2025 ore 14.30

Stella Maris 2023/Canicattinese del 9.11.2025 ore 14.30
A seguito concomitanza altra gara anticipasi a Sabato 8.11.2025 ore 14.30

Stella Maris 2023/Scicli bruffalori del 14.12.2025 ore 14.30

A seguito concomitanza altra gara anticipasi a Sabato 13.12.2025 ore 14.30

CALCIO A 11 FEMMINILE 
Campionato di Eccellenza Femminile
Il Consiglio Direttivo della L.N.D. nella riunione del 2 Ottobre 2025 ha definito, con il C.U. n. 136 L.N.D. dell’ 8 ottobre 2025 pubblicato nel presente C.U., i meccanismi di promozione dei campionati di Eccellenza Regionale al campionato nazionale di Serie C Femminile.

Le 11 Società promosse al campionato di Serie C Femminile saranno stabilite in n. 8 promozioni dirette e n. 3 promozioni tramite play-off nazionali tra i vari Comitati.

Nell’area Sud le promozioni dirette, in base al numero delle squadre partecipanti al campionato di Eccellenza Femminile, sono state riconosciute ai Comitati Regionali della Campania e della Sicilia.

Questo è il risultato del grande lavoro effettuato in questi anni dal Comitato Regionale Sicilia per lo sviluppo del calcio femminile anche con il progetto “Ragazze con i Tacchetti” che ha coinvolto le scuole calcio e gli istituti comprensivi scolatici che ha permesso in questi anni il tesseramento di circa 2000 ragazze.

Per la prossima stagione sportiva 2026/2027 l’intendimento del Comitato Regionale Sicilia è di incrementare ancora il numero delle Società istituendo oltre al Campionato di Eccellenza Regionale anche il campionato di Promozione.

Con successivo comunicato ufficiale verranno pubblicati i meccanismi di promozione e retrocessione del campionato di Eccellenza Femminile 2025/26.
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            LA SEGRETARIA





             IL PRESIDENTE

       Wanda COSTANTINO






Sandro MORGANA
Comunicato Ufficiale n. 111 del 9 Ottobre 2025


