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Ficarazzi/PA 14 Settembre 2018
Prot.  SLP/mg

Circolare N. 1

· A TUTTE LE SOCIETA’ DIPENDENTI L.N.D.
· A TUTTE LE SOCIETA’ “PURE” ATTIVITA’ GIOVANILE E SCOLASTICA











LORO SEDI





p.c.

AI SIGG. DELEGATI  DELLE 








DELEGAZIONI PROVINCIALI E 








DISTRETTUALE DI BARCELLONA P.G. 










LORO SEDI
OGGETTO: Assemblea Straordinaria Elettiva VENERDI’ 21 SETTEMBRE 2018 – 



Con la presente nota, si trasmettono le deleghe di rappresentanza da utilizzare nel corso dell’Assemblea di questo Comitato Regionale, in programma Venerdì 21 Settembre 2018, c/o la Sala Conferenze del Comitato Regionale – Via Orazio Siino  s.n.c. – Ficarazzi/PA -


Si precisa che il “Modello A” dovrà essere utilizzato se si conferisce delega di rappresentanza ad altra Società. Il “Modello B” nel caso di rappresentanza all’interno della Società di appartenenza. In entrambi i casi, il modello, compilato e sottoscritto, deve essere consegnato alla Commissione Verifica Poteri per l’accredito nell’Assemblea, anche nel caso della presenza personale del Presidente della Società.


A tale riguardo, si richiama all’osservanza del  disposto di cui all’Art. 6 del vigente  “Regolamento Elettorale” della L.N.D. - di cui al C.U. N. 98 pubblicato in Roma il 12 Settembre 2018 (allegato) - laddove viene specificato che le Società possono ricevere un’unica delega di rappresentanza da parte di altre Società aventi diritto al voto (Modello A). 


Per quanto riguarda, invece, la diretta partecipazione all’Assemblea, le Società sono legittimamente rappresentate da chi ne abbia la rappresentanza legale o da altro Dirigente, in carica da almeno quattro mesi, in possesso di delega redatta sull’apposito modulo (Modello B) portante il timbro della Società.



Si rammenta che il diritto al voto è esercitato dalle Società in posesso dei requisiti previsti dal vigente Statuto Federale (Art. 20 … Società che abbiano maturato un’anzianità minima di affiliazione di dodici mesi precedenti la data di celebrazione dell’Assemblea).
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Si deve tenere conto che:

· Le Società “pure” di Calcio Femminile e di Calcio a Cinque concorrono alla votazione della designazione per la candidatura alla carica di Consigliere Federale d’Area e per la candidatura alla carica di Consigliere Federale Nazionale della L.N.D., mentre le Società di “puro” S.G.S. non concorrono ad alcuna votazione.


Si invitano le Società a prendere contatti con i Delegati delle rispettive Delegazioni Provinciali e Distrettuale di Barcellona P.G. i quali predisporranno adeguato servizio pullman per raggiungere la sede dell’Assemblea. 


Alle Società presenti in Assemblea sarà consegnato un “Omaggio” da parte del Comitato.


Dalle ore 12.00 presso la sede dell’Assemblea sarà attivo un “Buffet” offerto a tutti i partecipanti.



Si confida nella massima collaborazione e, soprattutto, partecipazione all’Assemblea.



Cordiali saluti.

All.  



 
IL SEGRETARIO



IL PRESIDENTE 


 
    Maria  Gatto
  
 
        Ing. Santino Lo Presti
