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	C.R. L.N.D. SICILIA


	

	
	via Ugo La Malfa, 122 - 90146 Palermo (PA)

tel. 091.6805309  fax 091.6808498/97
e-mail: sicilia.sgs@figc.it 

internet: www.lnd.it  


	

	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO

	   STAGIONE SPORTIVA 2013/2014


COMUNICATO UFFICIALE n°3/sgs 1
del 5 luglio 2013
1.   FOCUS – FISCO e SPORT: una squadra per la legalità
All’interno del protocollo tra Agenzia delle Entrate e Coni Sicilia è in programma a Palermo Giovedì 11 luglio 2013 ore 15,30 presso la sede della Direzione Regionale delle Entrate, via Konrad Roentgen 3,  un Focus avente come tema “Fisco e Sport: una squadra per la legalità“.

Gli argomenti oggetto  del Focus sono in sintesi i seguenti: 

1.       Sponsorizzazioni e pubblicità;

2.       Opzioni per la Legge 398/91;

3.       Cinque per mille;

4.       Requisiti per le agevolazioni fiscali.

Qualora si volesse partecipare al Focus da altre sedi è necessario farlo presente alla Delegazione Provinciale dell’Agenzia delle Entrate di competenza al fine di assistere e partecipare, attraverso un collegamento in video conferenza, allo svolgimento dei lavori.
LE SOCIETA’ DI SETTORE GIOVANILE DELLA PROVINCIA DI PALERMO SONO INVITATE A PARTECIPARE.
2.   AUTORIZZAZIONI RADUNI DI GIOVANI CALCIATORI 2013/2014
2.1. RADUNI E PROVINI GIOVANI CALCIATORI - Estratto dal C.U. n°1 S.G.S. Naz.le

Le Società affiliate alla FIGC ed operanti nel Settore Giovanile e Scolastico possono organizzare, previa autorizzazione, raduni selettivi (cosiddetti “provini”) per giovani calciatori di età non inferiore ai 12 anni e non superiore al limite massimo previsto per la categoria “Allievi”, a condizione che tali calciatori siano tesserati per società operanti nella stessa regione o in provincia limitrofa a quella della località in cui si svolge il raduno selettivo.

Si rende necessario stabilire il predetto limite minimo di età, in armonia con quanto previsto per l’attività delle categorie “Esordienti” e “Pulcini”, il cui carattere, eminentemente educativo e formativo, non consente di dar luogo a selezioni precoci.

Il raduno di selezione deve essere organizzato in modo che i giovani calciatori coinvolti abbiano la possibilità di viverlo positivamente, pertanto è indispensabile che la società organizzatrice faccia in modo che il clima in cui si svolge sia “positivo”, senza eccessivi stress, mettendo in condizione i giovani di esprimere le proprie qualità.

Per l’organizzazione dei raduni selettivi, con i limiti d’età e di provenienza dei partecipanti di cui sopra, deve essere richiesta, da parte della Società interessata, preventiva autorizzazione al Comitato Regionale competente per territorio, d’intesa con il Settore Giovanile e Scolastico.

La richiesta di autorizzazione deve pervenire al Comitato Regionale territorialmente competente almeno dieci giorni prima del giorno di effettuazione del raduno e deve specificare:

a) se il raduno è organizzato “in proprio” dalla Società richiedente o per conto od in collaborazione con altre consorelle (in queste ultime ipotesi vanno acquisite agli atti del Comitato anche le attestazioni delle Società cointeressate);

b) la categoria e le classi d’età interessate, la data e l’ubicazione del campo di gioco in cui verrà svolto il raduno e l’orario che dovrà tener conto degli obblighi scolastici dei ragazzi;

c) i nominativi del Dirigente e del Tecnico responsabili dell’organizzazione del raduno per conto della Società richiedente (ed eventualmente di quelli delle Società co-interessate) opportunamente tesserati per le rispettive società.

d) il raduno nominativo dell’impianto omologato, nella sede della stessa società, presso cui il raduno deve  essere obbligatoriamente organizzato; 

e) l nominativo del medico presente al raduno. 

In occasione di tali raduni, ad ogni giovane calciatore deve essere garantita la partecipazione per un tempo di gioco adeguato (p.e. almeno metà gara ufficiale), pertanto la partecipazione dovrà essere limitata ad un numero di giocatori e di categorie adeguato alla durata del raduno stesso.

Si ribadisce che ai raduni possono partecipare soltanto giovani calciatori tesserati per Società della FIGC operanti nella stessa regione o in provincia limitrofa a quella della località in cui si svolge il raduno muniti del necessario “nulla osta” rilasciato dalla società di appartenenza e che è assolutamente vietato il coinvolgimento di persone non tesserate le quali, pertanto, non possono aver accesso né agli spogliatoi né al recinto di gioco.

I Comitati Regionali territorialmente competenti devono rilasciare le prescritte autorizzazioni soltanto dopo aver accertato l’espletamento di tutte le formalità da parte delle Società richiedenti e devono esercitare, comunque, una azione di controllo del rispetto della normativa suddetta, disponendo, se necessario, nei confronti di eventuali trasgressori, il relativo deferimento ai competenti organi disciplinari.

I Comitati Regionali territorialmente competenti debbono comunicare almeno 5 giorni prima della data di effettuazione del raduno, al Settore Giovanile e Scolastico, tutte le notizie ad esso relative.

1.2. PROVINI PRESSO LE SOCIETÀ (GIOVANI CALCIATORI SOTTOPOSTI A PROVA) 

       Estratto dal C.U. n°1 S.G.S. Naz.le

Le società affiliate, quando intendano sottoporre a prova un giovane calciatore di età inferiore agli anni 16, sono tenute a darne immediata e preventiva comunicazione alla Federazione, che provvede a concedere la relativa autorizzazione tenendo in considerazione le seguenti necessarie condizioni: 

1. le società possono sottoporre a prova un giovane calciatore di età compresa tra i 12 anni anagraficamente compiuti ed i 16 anni, purché venga rilasciato regolare “nulla osta” da parte della società di appartenenza e che il giovane calciatore sia residente nella medesima regione o in provincia limitrofa di regione confinante;

2. soltanto alle società che dimostrano di essere in possesso dei sotto indicati, specifici requisiti può essere concessa la possibilità di sottoporre a “prova”  giovani calciatori residenti nella medesima regione di età compresa tra i 10 anni compiuti ed i 12 anni, e/o sottoporre a prova giovani calciatori di età compresa tra i 12 e i 16 anni provenienti da altra regione.

I requisiti richiesti sono i seguenti:

a. possesso dei requisiti minimi per il Riconoscimento come “Scuola di Calcio”;

b. presenza di un tecnico con qualifica federale nel gruppo squadra in cui viene inserito il bambino;

c. situazione disciplinare - relativa a tecnici e dirigenti della società - adeguata;

d. presenza di un esperto di aspetti socio-relazionali, a testimonianza del clima educativo che comunque dovrà caratterizzare il contesto in cui ci si trova (es. Pscologo dello Sport).
3.   COMUNICAZIONI DELLA L.N.D.

DEROGA ART.34 c.1 N.O.I.F. – Campionato Allievi stagione sportiva 2013/2014

Il Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti ha preso atto che il Settore Giovanile e Scolastico della F.I.G.C. ha espresso il proprio nulla-osta alla estensione della deroga dell’art.34 c.1 delle N.O.I.F., anche ai calciatori che disputano il Campionato Allievi.
4. ISCRIZIONE  AI CAMPIONATI - STAGIONE SPORTIVA 2013/2014



Si informano le Società che anche nella Stagione Sportiva 2013/2014, per iscriversi ai Campionati Regionali e Provinciali del Settore Giovanile e Scolastico, dovranno utilizzare esclusivamente la procedura via WEB attraverso il sito www.lnd.it cliccando “area Società”.

Una volta aperta la pagina bisogna immettere il proprio codice identificativo (LND + numero di matricola) e la propria password (già comunicata alle Società nella passata stagione).

Le Società ancora sprovviste di password sono invitate a richiederla attraverso comunicazione a mezzo fax o e-mail urgentemente all’Ufficio Affari Generali.

Entrati nell’ area riservata occorrerà seguire le  relative istruzioni.

Definite le necessarie operazioni cliccare sull’opzione “stampa iscrizione”.

Ottenuta la stampa, tutti i documenti dovranno essere inviati a questo C.R., appositamente timbrati e firmati dal Legale Rappresentante.
5.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

ERRATA CORRIGE

5.1. SOCIETA’ AMMESSE DI DIRITTO POICHE’ VINCENTI I CAMPIONATI PROVINCIALI ED 

       HANNO PRESENTATO RICHIESTA ENTRO IL TERMINE DEL 29.06.2013

VINCENTI CAMPIONATI PROVINCIALI – CTG ALLIEVI


CALTANISSETTA

920697    A.S.D. SANCATALDESE CALCIO       di San Cataldo
Richiesta presentata nei tempi previsti dal C.U. n°524/SGS124 

VINCENTI CAMPIONATI PROVINCIALI – CTG GIOVANISSIMI

MESSINA

740189 A.S.D. TORREGROTTA                  di Torregrotta
Richiesta presentata nei tempi previsti dal C.U. n°524/SGS124 
5.1. SANZIONI OLTRE LA STAGIONE SPORTIVA 2012/2013

Campionati Regionali - INTEGRAZIONE
DIRIGENTI

LO GALBO GAETANO  ATLETICO BAGHERIA         GR 153 CDT 10 30.10.2012  30.9.2015

                  Giovanissimi Regionale
PER EFFETTO DI TALE SQUALIFICA LA SOCIETA’ ATLETICO BAGHERIA E’ESCLUSA DAI CAMPIONATI REGIONALI 2013/2014 – ART. 19 C.G.S. – CRITERI DI AMMISSIONE 2013/2014.
Campionati Regionali

Per effetto di quanto sopra si ripubblica l’elenco completo dei Dirigenti inibiti oltre la stagione sportiva 2012/13
COMPETIZIONE                        C.U.       del           SCADE  GARE

FAZZINO VITO           CASTELVETRANO              8/R ALLIEVI REGIONALE               358 SGS    21  2 2013     30  6 2016

GUCCIO CATENA          STUDENTESCA ARMERINA       1/R FASE REGIONALE GIOVANISSIMI C5  499 CDT 36  7  5 2013     31  3 2014

LO GALBO GAETANO       ATLETICO BAGHERIA          4/A Giovanissimi Regionale          153 CDT 10 30 10 2012     30  9 2015

MONTELEONE VINCENZO    PRO CALCIO FICARAZZI       8/A GIOVANISSIMI SPER.LI FASCIA B   257 SGS    21 12 2012     31 12 2013*

RACITI FABIO           JUNIOR CALCIO ACIREALE     1/A ALLIEVI REGIONALI PLAY OFF      522 CDT    28  5 2013     23  4 2016

ROMANO CARLO           STUDENTESCA ARMERINA       1/R FASE REGIONALE GIOVANISSIMI C5  499 CDT 36  7  5 2013     31 10 2013

Vedi C.U.366/CDT26 del 26.02.2013

5.2. RICHIESTE DI RIPESCAGGIO RIGETTATE PER MOTIVI DI PRECLUSIONE

DELEGAZIONE AGRIGENTO

202541 A.S.   SPORTING CLUB FAVARA         di Favara

fuori termine
DELEGAZIONE CALTANISSETTA
932856 A.S.D. MACCHITELLA CALCIO           di Gela

fuori termine
DELEGAZIONE PALERMO
916525 A.S.D. C.U.S. PALERMO               di Palermo
fuori termine/no Giovanissimi 
203319 G.S.   DON ORIONE                   di Palermo
fuori termine/no Allievi
SEGRETERIA

5.3. TESSERAMENTO ON-LINE SETTORE GIOVANILE 
Si conferma che anche per Stagione Sportiva 2013/2014 il tesseramento dei calciatori del Settore Giovanile dovrà essere effettuato esclusivamente via web attraverso il sito www.lnd.it
Entrati nel sito cliccare “Area Società”.

· una volta aperta la pagina bisogna immettere il proprio codice identificativo (LND + numero di matricola) e la propria password (già comunicata alle Società nella passata stagione); 

· entrati nell’ area riservata occorrerà seguire le relative istruzioni;

· dopo avere terminato l’operazione di tesseramento si dovrà cliccare l’opzione “Salva definitivo e stampa”.

Acquisita la stampa del modulo di tesseramento compilato On-line, opportunamente firmato dal calciatore, dagli esercenti la potestà genitoriale e dal Legale Rappresentante della società, questo dovrà essere corredato dai seguenti documenti:
- certificato anagrafico plurimo (nascita, residenza e stato di famiglia) del minore;

- foto formato tessera del calciatore;

- fotocopia del codice fiscale del calciatore 

- tesserino della passata stagione sportiva (per i calciatori già tesserati nella precedente Stagione per la Società stessa).

Il tutto dovrà pervenire alla competente Delegazione Provinciale, la quale, dopo l’opportuna operazione di controllo procederà ad inoltrare il tesseramento al Centro Informatico, che, infine, provvederà ad emettere ed inviare il tesserino alle Delegazioni Provinciali, per il tramite di questo Comitato Regionale.

Presso le Delegazioni Provinciali è istituito uno “sportello” operativo per offrire  assistenza alle Società per la compilazione del modello via WEB. 

5.4. REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
Si ritiene opportuno ricordare che per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, le Società ed Associazioni Sportive Dilettantistiche devono risultare iscritte nel Registro Nazionale, così come previsto dall’Art. 90 della Legge n. 289 del 27.12.2002.

L’iscrizione avviene direttamente consultando il sito www.coni.it  e seguendo le procedure indicate (cliccare su “Registro delle Società Sportive” e consultare “Guida all’iscrizione nel Registro”). 

Si ricorda che l’iscrizione va ripetuta annualmente e per singola disciplina (nel caso di Polisportiva).

La Lega Nazionale Dilettanti, a suo tempo, aveva fornito le direttive utili per effettuare gli adempimenti obbligatori in capo alle proprie Associate, dandone informativa attraverso la Circolare N. 24 dell’8 Giugno 2004 – Prot. 4552/CT/MC, nonchè attraverso il Comunicato Ufficiale N. 139 del 23 Giugno 2004. “

… ooOoo …

A seguito di circolare C.O.N.I., all’interno dell’Area Riservata di ciascuna società sul portale www.lnd.it, sono stati differenziati i campi: Codice Fiscale Società (obbligatorio per l’iscrizione al Registro) e Partita IVA Società.
La Partita IVA , qualora fosse stata comunicata, non sostituisce il Codice Fiscale .

Si invitano, pertanto, le società a verificare e/o aggiornare i dati suddetti, sostituendo od integrando i dati mancanti.

Si confermano, inoltre,  come condizione necessaria per l’Iscrizione al Registro i seguenti dati:

· Rappresentante Legale; 

· E-mail società.

Per maggiori informazioni, contattare l’ufficio Affari Generali ai seguenti recapiti: 

· Tel:  091.6808421/22;

· Fax:  091.6808498

· E-mail: sicilia.affarigenerali@postalnd.it 

5.5.     UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE -  NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax 091- 6808498 o in alternativa al fax 091- 6808497.

5.6. COMUNICATI UFFICIALI COMITATO REGIONALE 

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresì, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso, ad eccezione delle sanzioni adottate dalla Commissione Disciplinare su “DEFERIMENTO” che saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti, in osservanza degli Artt. 35 comma 4.1 e 38 comma 8 del C.G.S.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

5.8. INDIRIZZI DI POSTA ELETTRONICA
Comitato Regionale Sicilia

crlnd.sicilia01@figc.it; 

Segreteria



sicilia.segreteria@postalnd.it
Attivita’ Giovanile sul Territorio
sicilia.sgs@figc.it
Affari Generali


sicilia.affarigenerali@postalnd.it
Amministrazione


sicilia.amministrazione@postalnd.it
Tesseramento


sicilia.tesseramento@postalnd.it
Settore Tecnico


sicilia.settoretecnico@postalnd.it
Campi Sportivi


settoreimpiantisicilia@postalnd.it
Giustizia Sportiva


sicilia.giudicesportivo@postalnd.it
Commissione Disciplinare

disciplinare.sicilia@postalnd.it
Ufficio Regionale Calcio a Cinque
 sicilia.dr5@postalnd.it  

sicilia.calcio5@postalnd.it
Ufficio Regionale Calcio Femminile sicilia.femminile@postalnd.it
5.9. NUMERI DI TELEFONO E FAX UFFICI DEL COMITATO REGIONALE 

Di seguito si riportano i numeri telefonici e  relativi interni, nonchè i numeri Fax, degli Uffici di questo Comitato  Regionale:

AFFARI GENERALI

FAX  091 6808498

GIATTINO Fabio

091 6808 422

LO NIGRO Aldo

091 6808 421






PORZIO Franco

091 6808 438

ATTIVITA’ AGONISTICA


COSTANTINO Wanda
091 6808 405  LND
fax 091 6808497




CUSIMANO Giusy

091 6805 309
 SGS
fax 091 6808498




CONTABILITA’

FAX  091 6808494 / 091 6808498

GIANNOPOLO Calogero
091 6808 408
(Vice Segretario)





LO IACONO Lia

091 6808 428





GIUDICE SPORTIVO

FAX  091 6808496
BOATTA Simona

091 6808 463






SEGRETERIA 

FAX  091 6808497
GATTO Maria


091 6808 409 (Segretario Regionale)






CINQUEMANI Francesco
091 6808 425

LO SICCO Laura

091 6808 440

TESSERAMENTO LND
FAX  091 6808498

CUTRERA Giovanni

091 6808 410






SCONZO Giulio

091 6808 423

5.10. ORARIO ESTIVO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale, a partire dal 3 Giugno 2013 e fino a Venerdì 23 agosto 2013, resteranno aperti al pubblico nei seguenti giorni:





MATTINA



POMERIGGIO

Lunedì



10.00 – 13.00



C H I U S I

Martedì



10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Mercoledì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Giovedì



10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Venerdì



10.00 – 13.00



C H I U S I 

Sabato




C H I U S U R A 
T O T A L E
SI INFORMA, ALTRESI’, CHE GLI  UFFICI DEL COMITATO REGIONALE RESTERANNO CHIUSI DA SABATO 10 A SABATO 17 AGOSTO 2013.

L’UFFICIO ATTIVITA’GIOVANILE RESTERA’

CHIUSO DAL 15 AL 19 LUGLIO 2013
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 5 luglio 2013
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.


  

   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

         Maria GATTO






  Sandro MORGANA
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