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STAGIONE SPORTIVA 2009/2010

COMUNICATO UFFICIALE N°101 /C.D.T.5 



Comunicazioni del Comitato Regionale

1. Giustizia Sportiva

1.1. Decisioni della Commissione Disciplinare

La Commissione Disciplinare nella seduta del  13 Ottobre  2009:

Collegio composto dai Sigg.ri:

Mario Fiore  
  (Presidente)
                  Roberto Rotolo     (Componente)

Salvatore  Palumbo  (Componente)
    Giovanni Griffo       (Segretario)

Ha adottato i seguenti provvedimenti:

DEFERIMENTI:

DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI:

1) Sig. Mastroeni Guglielmo( Presidente Pol. Antillese)
2) Sig. Smiroldo Salvatore (Dirigente POl. Antillese)

3) Sig. Mastroieni Sebastiano nato il 07 Settembre 1988 (Calciatore  già tesserato A.S.D. Campagnola di Gemona (Ud) 

4) Società Pol. Antillese  (Me)

5) Società A.S.D. Campagnola (Gemona Udine)
Procedimento 07/A

· Considerato che la Procura Federale con nota 8496 /589 pf  08-09  AA/ac del 23 Giugno 2009 debitamente notificata alle parti in epigrafe indicate ha deferito innanzi questa Commissione Disciplinare le stesse per rispondere delle violazioni di cui agli art.1 comma 1) C.G.S. con riferimento all’articolo 40 comma 4) N.O.I.F. e all’articolo 10 commi 2) e 4) nonché all’articolo 4 commi 1) e 2) C.G.S. 
· Rilevato che le parti deferite sono state debitamente convocate all’udienza dibattimentale che ha avuto luogo Martedì 29 Settembre 2009 con inizio alle ore 15,30.
· Dato atto che alla predetta udienza è presente soltanto il Sig. Mastroeni Guglielmo.

· Sentito il rappresentante la Procura Federale il quale ha concluso con la richiesta: ritenere responsabili le parti rinviate a giudizio, di quanto loro addebitato infliggendo al Sig. Mastroeni Guglielmo la inibizione per mesi 6 (sei ); al Sig. Smiroldo Salvatore la inibizione per mesi 3 (tre), al calciatore Mastroieni Sebastiano la squalifica per mesi 6 (sei); alla società Pol. Antillese l’ammenda di € 1500,00 (millecinquecento)  e la penalizzazione 9 (nove) punti nella classifica del campionato di competenza stagione 2009-2010. Alla società A.S.D. Campagnola l’ammenda di €300,   (trecento).

· Raccolte quanto richiesto dalle parti deferite: la società Antillese ha prodotto memoria difensiva; sostiene di non essere stata a conoscenza che il calciatore Mastroieni Sebastiano era vincolato con la società “A.S.D. Campagnola” anche, perché, quest’ultimo successivamente ha dichiarato di essere stato svincolato.

· Il Sig. Smiroldo Salvatore, ha prodotto memoria difensiva giustificandosi di aver firmato le distinte gara senza conoscere la irregolarietà del tesseramento del calciatore Mastroieni Sebastiano; la società “A.S.D. Campagnola ha prodotto memoria difensiva, sostenendo di aver a suo tempo tesserato il calciatore Mastroieni Sebastiano il quale, dopo avere disputato per la predetta società alcune partite, si è reso irreperibile. Non ha saputo mai dove il predetto calciatore si fosse trasferito né l’attività che svolgeva. Dette circostanze hanno indotto la scrivente società ha provvedere alla svincolo del calciatore interessato al caso in esame (ai sensi dell’art.107 N.O.I:F. campionato – Carnico) come da C.U. n°50 del 3 Aprile 2009 – Delegazione Distrettuale di Tolmezzo.

· Considerato che i motivi addotti a difesa dai Sig.ri Mastroeni Guglielmo e Smiroldo Salvatore non sono esimenti delle responsabilità loro ascritte, giusto quanto previsto in materia dalle norme regolamentari federali. Và in proposito sottolineato che il calciatore di che trattasi è stato impegnato dalla Pol. Antillese in posizione irregolare e sotto falso cognome in ben nove gare del campionato di seconda categoria.

· Considerato che verosimilmente  la società A.S.D. Campagnola ha subito un danno dall’operato del calciatore Mastroieni Sebastiano e non ha partecipato all’illecito consumato, attinente l’irregolare tesseramento del calciatore in esame interessato, in favore della società Pol. Antillese  

DELIBERA

· Di ritenere responsabili dei capi di imputazione loro ascritti, di cui all’atto di rinvio a giudizio debitamente notificato agli interessati, in epigrafe indicati e singolarmente specificati, infliggendo:

· al Sig. Mastreni Gugliemo (Presidente Pol. Antillese)  la inibizione, per  mesi 6 (sei) ed al Sig. Smiroldo Salvatore (Dirigente Pol. Antillese) la inibizione per mesi 3 (tre) entrambi ai sensi e per gli effetti di cui all’articolo19 punto 1 lettera h) C.G.S.

· al calciatore Mastroieni Sebastiano (già tesserato per la A.S.D. Campagnola e successivamente per la Pol. Antillese, la squalifica a tutti gli effetti per mesi 6 (sei) 

· alla società Pol. Antillese l’ammenda di €1000,00 (mille) e la penalizzazione di 6 (sei) punti nella classifica del campionato di competenza stagione 2009-2010

· per la società A.S.D. Capagnola non luogo a procedersi per i motivi di cui in narrativa
· La presente delibera va notificata alle parti interessate ed alla Procura Federale

DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI:

1) Sig. Valenti Giuseppe Manlio (Dirigente A.S.D. Gymnica)
2) Sig. Frischetto Giuseppe ( Presidente S.S. Scordiense)

3) S.S. Scordiense (Ct)

4) A.S.D. Gymnica (Ct)

5) Sig. Gambera Franco;  Ferro Gaetano;  Sirugusa  Mario;  Russo Orazio; (tutti Dirigente A.S.D. Gymnica)

6) Numero trentadue giovani calciatori meglio e singolarmente indicati nell’atto di deferimento e rinvio a giudizio.
Procedimento 10/A

· Considerato che la Procura Federale con nota 8437/648 pf 08-09/MS/vdb del 22 Giugno 2009 debitamente notificata alle parti in epigrafe indicate ha deferito innanzi questa Commissione Disciplinare le stesse per rispondere delle violazioni di cui agli art.1 comma 1 C.G.S. ;  art. 1 comma 4 C.G.S. ;  art. 46 commi 3) e 6) C.G.S. ;   art. 7 comma 1 dello Statuto; art.61 comma 5 N.O.I.F.;  e art.4 comma 2 C.G.S.  
· Rilevato che le parti deferite sono state debitamente convocate all’udienza dibattimentale che ha avuto luogo Martedì 29 Settembre 2009 con inizio alle ore 15,30;

· Dato atto che alla predetta udienza sono presentati: Sig. Scirè Gaetano (Delegato Società S.S. Scordiense); Sig. Parisi Sebastiano (Delegato Dirigente A.S.D. Gymnica).
· Sentito il rappresentante la Procura Federale il quale ha concluso con la richiesta: “ritenere responsabili le parti rinviate a giudizio, di quanto loro addebitato infliggendo al Sig. Valenti Giuseppe Manlio la inibizione per mesi 4 (quattro);  al Sig. Frischetto Giuseppe la inibizione per mesi 4 (quattro); alla società S.S. Scordiense l’ammenda di € 300,00 (trecento). A carico dei seguenti giovani calciatori la squalifica di otto giornate per BILLO Salvatore , SIRAGUSA Agrippino Michele; SANGIORGIO Salvatore ed ALBA Giuseppe;- per sette giornate a carico di TRAMONTANA Giovanni, LEONARDI Giuseppe, CRIMI’ Alberto, MILLESOLI Gabriele e ROSA Daniele; - per sei giornate a carico di VITELLINO Salvatore, BUONAPASQUA Alessandro e VASILE Marco Rocco; - per cinque giornate a carico di RAGUSA Salvatore e GAMBERA Antonino; - per quattro giornate  a carico di SCIACCA Angelo, BINANTI Gaetano, OROLOGIO Floriano Vincenzo, RIZZI Giuseppe e DE PASQUALE Gabriel; - per tre giornate a carico di IMPUSCATO Angelo, MONTALTO Rocco e VALENTI Marco; - per due giornate a carico di CIMILLARO Francesco, BRIGANTI Nicolò MONITTO Giuseppe e RIZZO Francesco ; - per una giornata a carico di COSENTINO Gabriele, DE PASQUALE Francesco, SPARTA Salvatore, SANGIORGIO Francesco, CRISTAURO Rino Davide e VALENTI Gaetano, 
· a carico dei Dirigenti della società A.S.D. Gymnica la inibizione per quattro mesi per Sig. Siragusa Mario; per mesi due per Sig. Gambera Marco per mesi uno la inibizione per Sig. Ferro Gaetano e Sig. Russo Orazio a carico della A.S.D. Gymnica l’ammenda di €800,00 (ottocento)
· Tutte i superiori provvedimenti (inibizioni e squalifiche) vanno scontate nella stagione sportiva 2009-2010”
· Raccolte quanto richiesto dalle parti deferite: il Sig. Valenti Giuseppe Manlio ha prodotto memoria difensiva e dichiarazione spontanea con le quali si dichiara responsabile ed unico colpevole del mancato tesseramento dei calciatori i cui cartellini federali dallo stesso acquistati, sono stati trattenuti e mai utilizzati per pura decisione personale. Chiede la declaratoria di non colpevolezza della società e, tanto meno, dei calciatori. Chiede che qualsiasi punizione prevista e da statuirsi venga adottata ad esclusivo suo carico: La stessa società S.S. Sordiense nell’ammettere la irregolarietà della richiesta di somme di denaro ai singoli calciatori, né da un versione giustificativa che la somma di €200,00 andava imputata solo a titolo di rimborso del corredo sportivo fornito. La società A.S.D. Gymnica nel riconoscere il fatto contestato, ribalta tutta la responsabilità a carico del proprio dirigente Sig. Valenti Giuseppe Manlio, così come dallo stesso riconosciuto e dichiarato
· Ritenuto che le parti deferite sono chiamate a rispondere di quanto loro addebitato, giusto atto di deferimento debitamente loro notificato

DELIBERA

Di ritenere responsabili dei capi di imputazione loro ascritti, di cui all’atto di rinvio a giudizio debitamente notificato agli interessati, in epigrafe indicati e singolarmente specificati, infliggendo:

al Sig. Valenti Giuseppe Manlio (Dirigente A.S,D. Gymnica) la inibizione per mesi 4 (quattro);  al Sig. Frischetto Giuseppe (Presidente S.S. Scordiense) la inibizione per mesi 4 (quattro);  al Sig. Siragusa Mario (Dirigente A.S.D. Gymnica) la inibizione per mesi 4 (quattro); al Sig. Gambera Franco  (Dirigente A.S.D. Gymnica) la inibizione per mesi 2 (due) ai Sigg. Ferro Gaetano Russo Orazio la inibizione per mesi 1 (uno); tutte le superiori inibizioni ai sensi e per gli effetti di cui all’art.19 punto1) lettera h) C.G.S. alla società S.S. Scordiense l’ammenda di € 300,00 (trecento). A carico dei seguenti giovani calciatori la squalifica di sei giornate per BILLO Salvatore , SIRAGUSA Agrippino Michele; SANGIORGIO Salvatore ed ALBA Giuseppe;- per sei giornate a carico di TRAMONTANA Giovanni, LEONARDI Giuseppe, CRIMI’ Alberto, MILLESOLI Gabriele e ROSA Daniele; - per sei giornate a carico di VITELLINO Salvatore, BUONAPASQUA Aleandro e VASILE Marco Rocco; - per quattro giornate a carico di RAGUSA Salvatore e GAMBERA Antonino; - per quattro giornate  a carico di SCIACCA Angelo, BINANTI Gaetano, OROLOGIO Floriano Vincenzo, RIZZO Giuseppe e DE PASQUALE Gabriel; - per tre giornate a carico di IMPUSCATO Angelo, MONTALTO Rocco e VALENTI Marco; - per due giornate a carico di CIMILLARO Francesco, BRIGANTI Nicolò MONITTO Giuseppe e RIZZO Francesco ; - per una giornata  a carico di COSENTINO Gabriele, DE PASQUALE Francesco, SPARTA Salvatore, SANGIORGIO Francesco, CRISTAURO Rino Davide e VALENTI Gaetano, tutte le superiori squalifiche da scontare nella stagione 2009-2010

a carico della  A.S.D. Gymnica l’ammenda di €500,00 (cinquecento) 

La presente delibera va notificata alle parti interessate ed alla Procura Federale

DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI:

1) Sig.Curasì Roberto ( già Presidente A.S.D. Capo D’Orlando)
2) Sig. Timpanaro Pirrina Gianfranco ( attuale Presidente A.S.D. Capo D’orlando)

3) Società A.S.D. Capo D’orlando (Me)
Procedimento 11/A

· Considerato che la Procura Federale con nota 0019/487 pf 08-09/GT/dl del  01 Luglio 2009 debitamente notificata alle parti in epigrafe indicate ha deferito innanzi questa Commissione Disciplinare le stesse per rispondere delle violazioni di cui agli art.1 comma 1  C.G.S. in relazione a quanto previsto dagli articoli 16 e 19 C.G.S. e all’articolo 38 comma 1 N.O.I.F. nonché all’articolo 4 comma 1C.G.S. 

· Rilevato che le parti deferite sono state debitamente convocate all’udienza dibattimentale che ha avuto luogo Martedì 29 Settembre 2009 on inizio alle ore 15,30;

· Dato atto che alla predetta udienza  è presente il Sig. Curasì Roberto.

· Sentito il rappresentante la Procura Federale il quale ha concluso con la richiesta: “ritenere responsabili le parti rinviate a giudizio, di quanto loro addebitato infliggendo al Sig. Curasì Roberto la inibizione per mesi 9 (nove); al Sig. Timpanaro  Pirrina Gianfranco la inibizione per anni 1 (uno) alla società A.S.D. Capo D’orlando l’ammenda di € 3000,00 (tremila)
· Raccolte quanto richiesto dalle parti deferite: nessuna memoria difensiva. Il Sig. Curasì  Roberto, presente, ammette il ritardo di una sua denuncia dei fatti da lui personalmente curati; inoltre ammette di non avere denunciato tempestivamente la irregolarità di un documento per il quale è stata accertata la falsificazione della data: Riconosce, pure, il mancato tesseramento di Buzzanca Tindaro quale allenatore di categoria svolgendo lo stesso attività per l’ A.S.D. Capo D’Orlando.  
· Ritenuto che  quanti rinviati a giudizio devono rispondere degli addebiti loro ascritti come, l’altro, le accertate irregolarità amministrative denunciate con ingiustificato ritardo dal Sig. Curasì  Roberto, e le irregolarità amministrative e contabili, così come accertate a carico del Sig. Timpanaro Pirrina Gianfranco, succeduto, quale presidente della società al Sig. Cursi’ Roberto, e perché nuovo presidente aveva la competenza esclusiva della gestione economica della società ma disattendeva gli impegni presi e ratificati nel verbale della delibera assembleare del 09 Luglio 2009, in ordine ai debiti pregressi riconducibili alla società in esame e per non avere rilevato il suo predecessore, Sig. Curasì  Roberto, dalle azioni di recupero credito che producevano il protesto di titoli bancari ed azioni esecutivi.

· Ciò posto   
DELIBERA

· Di ritenere responsabili dei capi di imputazione loro ascritti, di cui all’atto di rinvio a giudizio debitamente notificato agli interessati, in epigrafe indicati e singolarmente specificati, infliggendo:

· al Sig. Curasì Roberto ( già Presidente A.S.D. Capo D’Orlando)  la inibizione, ai per mesi 6 (sei); al Sig. Timpanaro Pirrina Gianfranco (attuale Presidente A.S.D. Capo D’orlando) la inibizione per mesi 9 (nove); entrambe le inibizioni ai sensi e per gli effetti di cui all’articolo 19 punto 1 lettera h) C.G.S. alla società A.S.D. Capo D’orlando l’ammenda a titolo di responsabilità diretta di € 2000,00 (duemila)
· La presente delibera va notificata alle parti interessate ed alla Procura Federale

DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI :

1) Sig. Lombardo Rosario  (Presidente Pol. Longi)
2) Società Pol. Longi (Me)

Procedimento 18/A

· Considerato che la Procura Federale con nota 690 pf  08-09 del 18 Agosto 2009 debitamente notificata alle parti in epigrafe indicate ha deferito innanzi questa Commissione Disciplinare le stesse per rispondere delle violazioni di cui agli art.1 comma 1 C.G.S. in riferimento all’articolo 40 Regolamento L.N.D. nonché  art. 4 comma 1 C.G.S. 

· Rilevato che le parti deferite sono state debitamente convocate all’udienza dibattimentale che ha avuto luogo Martedì 06 Ottobre 2009 con inizio alle ore 15,30;

· Dato atto che alla predetta udienza  è presente nessuna delle parti deferite.

· Sentito il rappresentante la Procura Federale il quale ha concluso con la richiesta: “ritenere responsabili le parti rinviate a giudizio, di quanto loro addebitato infliggendo al Sig. Lombardo Rosario la inibizione per mesi 3 (tre); alla società Pol. Longi l’ammenda di € 300,00 (trecento)

· Raccolte quanto richiesto dalle parti deferite: nessuna memoria difensiva.

· Ritenuto che le parti deferite sono chiamate a rispondere di quanto loro addebitato, giusto atto di deferimento debitamente loro notificato

DELIBERA

Di ritenere responsabili dei capi di imputazione loro ascritti, di cui all’atto di rinvio a giudizio debitamente notificato agli interessati, in epigrafe indicati e singolarmente specificati, infliggendo:

al Sig. Lombardo Rosario (Presidente società Pol. Longi)  la inibizione, ai sensi e per gli effetti di cui all’art.19 punto 1 lettera h C.G.S. per mesi 2 (due); alla  società Pol. Longi l’ammenda di € 250,00 (duecentocinquanta)

La presente delibera va notificata alle parti interessate ed alla Procura Federale

DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI:

1) Sig. Abate Giacomo (Presidente U.S.D. Roccese)
2) Società U.S.D. Roccese (Me)
Procedimento 19/A

· Considerato che la Procura Federale con nota 691 pf 08-09 del 22 Agosto 2009 debitamente notificata alle parti in epigrafe indicate ha deferito innanzi questa Commissione Disciplinare le stesse per rispondere delle violazioni di cui agli art.1 comma 1  C.G.S. in rifermento all’articolo 14 delle disposizioni generali  del C.U. 1 del 09 Luglio 2008 nonché articolo 4 comma 1 C.G.S. 

· Rilevato che le parti deferite sono state debitamente convocate all’udienza dibattimentale che ha avuto luogo Martedì 06 Ottobre 2009 con inizio alle ore 15,30;

· Dato atto che alla predetta udienza nessuna delle parti deferite.

· Sentito il rappresentante la Procura Federale il quale ha concluso con la richiesta: “ritenere responsabili le parti rinviate a giudizio, di quanto loro addebitato infliggendo al Sig. Abate Giacomo la inibizione per mesi 2 (due) ; alla società U.S.D. Roccese l’ammenda di € 200,00 (duecento)

· Raccolte quanto richiesto dalle parti deferite: nessuna memoria difensiva

· Ritenuto che le parti deferite sono chiamate a rispondere di quanto loro addebitato, giusto atto di deferimento debitamente loro notificato

DELIBERA

 Di ritenere responsabili dei capi di imputazione loro ascritti, di cui all’atto di rinvio a giudizio debitamente notificato agli interessati, in epigrafe indicati e singolarmente specificati, infliggendo:

al Sig. Abate Giacomo (Presidente U.S.D. Roccese)  la inibizione, ai sensi e per gli effetti di cui all’art.19 punto 1 lettera h C.G.S. per mesi 23 (due); alla  società U.S.D. Roccese l’ammenda di € 200,00 (duecento).

La presente delibera va notificata alle parti interessate ed alla Procura Federale

DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI:

1) Sig.Patinella Vincenzo (Presidente S.C.D.  Cephaledium)
2) Società S.C.D.  Cephaledium (Pa)
Procedimento 21/A

· Considerato che la Procura Federale con nota 1222 pf 08-09 del 26 Agosto 2009 debitamente notificata alle parti in epigrafe indicate ha deferito innanzi questa Commissione Disciplinare le stesse per rispondere delle violazioni di cui agli art.1 comma 1 C.G.S. in riferimento al punto 14 disposizioni generali del C.U. 1 del 09 Settembre 2008 nonché art.4 comma 1C.G.S. 

· Rilevato che le parti deferite sono state debitamente convocate all’udienza dibattimentale che ha avuto luogo Martedì 06 Ottobre 2009 con inizio alle ore 15,30;

· Dato atto che alla predetta udienza nessuna delle parti deferite.

· Sentito il rappresentante la Procura Federale il quale ha concluso con la richiesta: “ritenere responsabili le parti rinviate a giudizio, di quanto loro addebitato infliggendo al Sig. Patinella Vincenzo la inibizione per mesi 2 (due) ; alla società S.C.D.  Cephaledium  l’ammenda di € 200,00
· Raccolte quanto richiesto dalle parti deferite: nessuna memoria difensiva 
· Ritenuto che le parti deferite sono chiamate a rispondere di quanto loro addebitato, giusto atto di deferimento debitamente loro notificato

DELIBERA

Di ritenere responsabili dei capi di imputazione loro ascritti, di cui all’atto di rinvio a giudizio debitamente notificato agli interessati, in epigrafe indicati e singolarmente specificati, infliggendo:

al Sig. Patinella Vincenzo (Presidente S.C.D. Cephaledium   la inibizione, ai sensi e per gli effetti di cui all’art.19 punto 1 lettera h C.G.S. per mesi 2 (due ); alla società S.C.D. Cephaledium l’ammenda di € 200,00 (duecento)

La presente delibera va notificata alle parti interessate ed alla Procura Federale

DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI:

1) Sig Grosso Roberto (Presidente A.S.D. Nuova Aquila Grammichele)
2) Società A.S.D. Nuova Aquila Grammichele (CT)
Procedimento 27/A

· Considerato che la Procura Federale con nota 1221 pf 08-09 del 03 Settembre 2009debitamente notificata alle parti in epigrafe indicate ha deferito innanzi questa Commissione Disciplinare le stesse per rispondere delle violazioni di cui agli art.1 comma 1  C.G.S. in riferimento al punto 14 delle disposizioni generali del C.U. n°1 del 09 Luglio 2008  nonché all’articolo 4 comma 1 C.G.S. 

· Rilevato che le parti deferite sono state debitamente convocate all’udienza dibattimentale che ha avuto luogo Martedì 06 Ottobre 2009 con inizio alle ore 15,30;

· Dato atto che alla predetta udienza  è presente il Signor Grosso Roberto.
· Sentito il rappresentante la Procura Federale il quale ha concluso con la richiesta: “ritenere responsabili le parti rinviate a giudizio, di quanto loro addebitato infliggendo al Sig. Grosso Roberto la inibizione per giorni 30 (trenta) ; alla società A.S.D. Nuova Aquila Grammichele l’ammenda di € 100 (cento)
· Raccolte quanto richiesto dalle parti deferite” I Presidente della società deferita si è giustificato, esibendo il tesseramento di u tecnico indicato, però, abilitato per il settore “Giovanissimi”. Dichiara che detto tesseramento aveva valenza anche per il campionato Juniores, stante la non obbligatorietà di un tecnico per il settore “Giovanissimi”. Invoca, quanto meno, la sua buona fede nel caso in esame.
· Ritenuto che pur verosimilmente  il dirigente deferito è incorso in una errata interpretazione  di norma , lo stesso deve rispondere di quanto addebitatogli.
DELIBERA

· Di ritenere responsabili dei capi di imputazione loro ascritti, di cui all’atto di rinvio a giudizio debitamente notificato agli interessati, in epigrafe indicati e singolarmente specificati, infliggendo:

· al Sig. Grosso Roberto (Presidente A.S.D. Nuova Aquila Grammichele)  la inibizione, ai sensi e per gli effetti di cui all’art.19 punto 1 lettera h C.G.S. per mesi 1 (uno); alla società A.S.D. Nuova Aquila Grammichele l’ammenda di € 100,00 (cento)
· La presente delibera va notificata alle parti interessate ed alla Procura Federale

	
	Il Presidente della C.D.T.

Mario Fiore


Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il  13 /10 /2009

	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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