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	C.R. L.N.D. SICILIA


	

	
	via Ugo La Malfa, 122 - 90146 Palermo (PA)

tel. 091.6805309  fax 091.6808498/97
e-mail: sicilia.sgs@figc.it 

internet: www.lnd.it  


	

	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO


	   STAGIONE SPORTIVA 2012/2013


COMUNICATO UFFICIALE n°11/sgs 4
del 25 luglio 2012
1. ISCRIZIONE SOCIETA’ AVENTI DIRITTO 

Le società ammesse di diritto ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi 2012/2013 sono tenute a regolarizzare l’iscrizione entro il 27 luglio 2012 attraverso l’area società del sito di questo Comitato Regionale, presentare il modello di iscrizione e la scheda dell’organigramma completo con le firme in originale, avere estinto l’eventuale saldo passivo e versato le tasse di iscrizione.

2.  CAMPIONATO REGIONALE FASCIA B – stagione sportiva 2012/2013
Si informano le Società che a partire dalla Stagione Sportiva 2012/2013, per iscriversi ai Campionati Regionali, Fascia B e Provinciali del Settore Giovanile e Scolastico, dovranno utilizzare esclusivamente la procedura via WEB attraverso il sito www.lnd.it cliccando “area Società”.

Le domande, con la documentazione allegata richiesta, dovranno pervenire entro il 14 settembre 2012, unitamente al nulla osta dell’impianto sportivo.

REGOLAMENTO e DIRITTI DI CLASSIFICA 

Il Torneo si disputerà con gare di andata e ritorno. Tutte le squadre partecipanti si intenderanno in classifica e pertanto parteciperanno sia alla Classifica Tecnica che a quella Disciplina.
Le gare avranno svolgimento nelle giornate di sabato, domenica e lunedì.

Al termine delle normali gare di campionato la prima classificata di ogni girone, acquisirà il diritto a partecipare al Campionato di Fascia A Regionale della stagione sportiva successiva (previa richiesta di iscrizione effettuata entro i termini stabiliti dal C.R.) a meno che non sia già inserita in quell’organico. 
In questo caso acquisirà il diritto la seconda o le eventuali successive classificate.

Per quanto riguarda la partecipazione delle stesse società ai Campionati Provinciali si intendono regolarmente in classifica.  Se la stessa dovesse vincere entrambi i Campionati si intenderà iscritta al Campionato Regionale di Fascia A solo una squadra, cioè la vincente del Campionato Provinciale e si procederà allo scorrimento della classifica per quanto riguarda il Campionato Regionale di Fascia B.
Per tali Tornei non sono previste finali nazionali.
3. ISCRIZIONE  AI CAMPIONATI - STAGIONE SPORTIVA 2012/2013



Si informano le Società che a partire dalla Stagione Sportiva 2012/2013, per iscriversi ai Campionati Regionali e Provinciali del Settore Giovanile e Scolastico, dovranno utilizzare esclusivamente la procedura via WEB attraverso il sito www.lnd.it cliccando “area Società”.

Una volta aperta la pagina bisogna immettere il proprio codice identificativo (LND + numero di matricola) e la propria password (già comunicata alle Società nella passata stagione).

Le Società ancora sprovviste di password sono invitate a richiederla attraverso comunicazione a mezzo fax o e-mail urgentemente all’Ufficio Affari Generali.

Entrati nell’ area riservata occorrerà seguire le  relative istruzioni.

Definite le necessarie operazioni cliccare sull’opzione “stampa iscrizione”.

Ottenuta la stampa, tutti i documenti dovranno essere inviati a questo C.R., appositamente timbrati e firmati dal Legale Rappresentante.
Questo Comitato Regionale, al fine di offrire assistenza alle Società per la compilazione dell’iscrizione via WEB, ha istituito un apposito  “sportello” operativo. 
Analoga postazione verrà resa disponibile presso ogni Delegazione Provinciale.

4.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 
4.1. INTEGRAZIONE

La società ASD ATHENA di Agrigento, Vincente il Campionato Provinciale Giovanissimi è stata ammessa al Campionato Regionale Giovanissimi 2012/2013. 
La stessa dovrà regolarizzare l’iscrizione entro venerdì 27 luglio p.v. attraverso l’are società del sito della L.N.D.
4.2. RINUNCIA DI PARTECIPAZIONE – SOCIETA’ AVENTI DIRITTO

- La società CATANIA CALCIO con fax del 19 luglio u.s., ha comunicato di rinunciare alla partecipazione del Campionato Regionale Allievi 2012/2013.
- La società LIB. OLIMPYC SCICLI con fax del 25 luglio u.s., ha comunicato di rinunciare alla partecipazione del Campionato Regionale Giovanissimi 2012/2013.
- La società S.S. D. VILLABATE srl con fax del 25 luglio u.s., ha comunicato di rinunciare alla partecipazione del Campionato Regionale Allievi e Giovanissimi 2012/2013.
SEGRETERIA

UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE -  NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax 091- 6808498 o in alternativa al fax 091- 6808497.

ORARIO ESTIVO UFFICI COMITATO REGIONALE

Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale, da Lunedì 25 Giugno 2012 a Venerdì 24  Agosto 2012, resteranno aperti al pubblico nei seguenti giorni:




Mattina



Pomeriggio

Lunedì



10.00 – 13.00



C H I U S I

Martedì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Mercoledì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Giovedì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Venerdì


10.00 – 13.00



C H I U S I 

Sabato



C H I U S U R A 
T O T A L E
SI INFORMA, ALTRESI’, CHE GLI  UFFICI DEL COMITATO REGIONALE RESTERANNO CHIUSI DAL 13 AL 18 AGOSTO 2012.
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 25 luglio 2012
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

         Maria GATTO






  Sandro MORGANA
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