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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul TERRITORIO

	   STAGIONE SPORTIVA 2016/2017


COMUNICATO UFFICIALE n°13/sgs 04
del 29 luglio 2016 
1.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 
COMUNICATO UFFICIALE N. 34/A – del 22 luglio 2016

Il Presidente Federale

Visto l’art. 96, 1° comma delle N.O.I.F. il quale prevede, fra l’altro, l’adeguamento del “premio di preparazione” sulla base di un parametro aggiornato, al termine di ogni stagione sportiva, in base all’indice ISTAT per il costo della vita;

constatato che il parametro al quale si è fatto riferimento per la stagione sportiva 2015/2016 è stato di         €.542,00;

rilevato che l’indice ISTAT nel periodo 1° luglio 2015 – 30 giugno 2016 ha avuto un decremento dello 0,3%;

visto l’art. 24 dello Statuto Federale

d e l i b e r a

a decorrere dal 1° luglio 2016 il parametro di cui in premessa è aggiornato e stabilito nella misura di € 540,00.
2.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. S.G.S.

COMUNICATO UFFICIALE N°3 del 15/07/2016 

Guida Tornei - stagione sportiva 2016/2017
Norme, disposizioni e chiarimenti per la corretta organizzazione dei tornei e relativa stesura dei regolamenti. 

1. Organizzazione dei tornei 
L’organizzazione di un torneo è esclusivamente riservata: 

• Ad una o più Società regolarmente affiliate alla F.I.G.C. con almeno 1 anno di attività 

• Ai Comitati Regionali e alle Delegazioni della LND territorialmente competenti. 

È possibile avvalersi della collaborazione o del patrocinio di: 

Enti pubblici e morali, Regioni, Province, Comuni, Circoscrizioni, Istituti Bancari, Pro-Loco, Aziende Turistiche, strutture periferiche di altre Federazioni Sportive, Associazioni Culturali, Religiose, di volontariato ecc... Le Società, i Comitati o Delegazioni ed eventuali Enti collaboratori o patrocinatori debbono essere chiaramente indicati sui regolamenti, così come la denominazione del Torneo. 
Vanno altresì evidenziate: 
• La data e la sede di effettuazione del torneo 

• La sede della Società o del Comitato organizzatore con i numeri di telefono, fax ed e-mail 

• Il nominativo ed il telefono del dirigente responsabile dell’organizzazione cui fare riferimento 

Di norma possono organizzare Tornei di Settore giovanile a carattere Internazionale o Nazionale solo le Società che svolgono attività ufficiale di Settore Giovanile. 
È comunque possibile, dietro motivata richiesta da inoltrare ai Comitati e Delegazioni di competenza organizzare tornei di Settore Giovanile a carattere Regionale, Provinciale o Locale, anche alle Società che non svolgono attività giovanile ufficiale. Le Società devono scrupolosamente attenersi alle regole emanati in materia dalla FIGC - SGS. 
Territorialità:  Non è consentito alle Società organizzare Tornei al di fuori del proprio Territorio Regionale.
3. Modalità organizzative dei Tornei 
a) Tornei a carattere Internazionale 
I regolamenti devono pervenire all’Ufficio Tornei della FIGC - SGS, ai fini della necessaria autorizzazione, tassativamente 60 giorni prima della data di inizio del torneo. La suddetta scadenza deve essere rigorosamente rispettata. La trasmissione dei citati regolamenti all’ufficio tornei del Settore deve effettuarsi tramite i Comitati Regionali di competenza, i quali sono anche tenuti ad esprimere il proprio parere. 

Ai regolamenti dovranno essere allegate anche le autorizzazioni a partecipare delle Federazioni di appartenenza delle squadre straniere che prenderanno parte al torneo. Non è più necessario redigere il regolamento in lingua inglese. I Regolamenti devono obbligatoriamente contenere il programma delle gare. Ogni categoria partecipante deve avere il proprio regolamento pertanto; non sono accettati regolamenti cumulativi. Il mancato rispetto dei termini sopra stabiliti è motivo sufficiente perché non venga accordata la prescritta autorizzazione da parte del Consiglio Direttivo del SGS o dall’Organismo a ciò appositamente delegato dal Consiglio Direttivo stesso. I Regolamenti, devono essere redatti esclusivamente seguendo lo schema dei fac-simili predisposti da Questo Settore Giovanile e Scolastico, che possono essere richiesti ai Comitati Regionali e alle Delegazioni Provinciali/Locali Territorialmente competenti oppure, possono essere scaricati dal sito www.settoregiovanile.figc.it 

a1) Tornei a carattere Nazionale 
I regolamenti devono pervenire all’Ufficio Tornei della FIGC - SGS, ai fini della necessaria autorizzazione tassativamente 45 giorni prima della data di inizio del torneo. La suddetta scadenza deve essere rigorosamente rispettata. La trasmissione dei citati regolamenti deve effettuarsi tramite i Comitati Regionali di competenza i quali sono anche tenuti ad esprimere il proprio parere. 

I Regolamenti devono obbligatoriamente contenere il programma delle gare. Ogni categoria partecipante deve avere il proprio regolamento pertanto; non sono accettati regolamenti cumulativi. I Regolamenti, devono essere redatti esclusivamente seguendo lo schema dei fac-simili predisposti da Questo Settore Giovanile e Scolastico, che possono essere richiesti ai Comitati Regionali e alle Delegazioni Provinciali/Locali Territorialmente competenti oppure, possono essere scaricati dal sito www.settoregiovanile.figc.it 

Il mancato rispetto dei termini sopra stabiliti è motivo sufficiente perché non venga accordata la prescritta autorizzazione da parte del Consiglio Direttivo del SGS o dall’Organismo a ciò appositamente delegato dal Consiglio Direttivo stesso. 

b) Partecipazione di squadre giovanili italiane a Tornei all’Estero 
Le richieste di partecipazione a Tornei all’estero debbono essere trasmesse all’Ufficio Tornei della FIGC - SGS tramite il Comitato Regionale territorialmente competente 45 (quarantacinque) giorni prima dell’inizio delle citate manifestazioni. La richiesta deve contenere il nominativo ed il telefono del dirigente accompagnatore responsabile della trasferta. Le richieste devono essere redatte esclusivamente seguendo lo schema dei fac -simili predisposti da Questo Settore Giovanile e Scolastico, che possono essere richiesti ai Comitati Regionali e alle Delegazioni Provinciali/Locali Territorialmente competenti oppure, possono essere scaricati dal sito www.settoregiovanile.figc.it. 

I Comitati Regionali debbono accompagnare le richieste con un motivato parere sulla serietà e consistenza tecnico-organizzativa delle Società interessate. Le richieste di partecipazione ai Tornei all’Estero che hanno inizio a giugno e terminano a luglio sono da considerarsi appartenenti alla Stagione Sportiva successiva a quella in corso, pertanto possono parteciparvi calciatori tecnici e dirigenti che sono in regola con il tesseramento per la Stagione Sportiva successiva a quella in corso. 
Tutte le Società affiliate alla FIGC, che organizzino Tornei senza la prescritta autorizzazione, sono passibili di deferimento ai competenti organi disciplinari. Tutte le Società affiliate alla FIGC, che partecipano a Tornei non autorizzati, sono passibili di deferimento ai competenti organi disciplinari .Tutte le Società affiliate alla FIGC, che partecipano a Tornei all’Estero senza autorizzazione, sono passibili di deferimento ai competenti organi disciplinari. 

Sono altresì passibili di deferimento le Società che non rispettano le norme contenute nei regolamenti dei Tornei approvati e quelle riportate sul C.U. n. 1. 

c) Tornei giovanili a carattere regionale, provinciale e locale 
Le richieste per l’organizzazione dei Tornei sopra indicati, corredate dai relativi regolamenti, debbono pervenire ai Comitati Regionali territorialmente competenti ai fini della prescritta autorizzazione almeno 30 giorni prima della data di inizio del torneo, se a carattere Regionale, e almeno 20 giorni prima della data di inizio se il Torneo è a carattere Provinciale o Locale: è data facoltà ai Comitati Regionali demandare alle Delegazioni della LND territorialmente competenti la prescritta autorizzazione. I tempi di presentazione sopra citati devono essere tassativamente rispettati è facoltà dei Comitati Regionali o delle Delegazioni della LND territorialmente competenti respingere richieste fuori dai termini. I Comitati Regionali hanno facoltà di disciplinare l’attività dei citati Tornei in base alle rispettive esigenze, ovviamente nel rispetto delle normative emanate in materia, dal Consiglio Direttivo del S.G.S. e pubblicate sui Comunicati Ufficiali e con apposite circolari. I Tornei che prevedono la partecipazione di un numero massimo di 3 (tre) squadre di provincia limitrofa confinante, ma di Regione diversa rispetto alle sede in cui viene organizzato il torneo, sono assimilabili come Tornei a carattere Regionale. 
d) Tornei di fine stagione 
Ai tesserati con vincolo annuale per la corrente Stagione Sportiva (Calciatori, tecnici e Dirigenti) è consentito partecipare solo a Tornei che abbiano termine entro il 30 Giugno della medesima stagione sportiva. I Tornei che cominciano dal 1° Luglio sono da considerarsi appartenenti alla stagione sportiva successiva a quella in corso, e pertanto possono parteciparvi solo calciatori tecnici e dirigenti in regola con il tesseramento per la stagione sportiva successiva a quella in corso. 
La citata disposizione è valida anche per la partecipazione di squadre Italiane a Tornei all’Estero. 
e) Adempimenti dei Comitati Regionali 
I Comitati Regionali nel proprio ambito territoriale, possono fissare date o periodi temporali di effettuazione dei tornei, così da evitare inopportune e dannose concomitanze e sovrapposizioni che incidano negativamente, con le attività Ufficiali, con gli impegni scolastici dei calciatori e con l’aspetto tecnico delle manifestazioni. Tutto questo in modo che ai ragazzi venga concesso almeno un giorno di riposo. Ai Comitati Regionali, e alle Delegazioni LND territorialmente competenti è demandato il compito di effettuare controlli per accertare che le norme contenute nei regolamenti dei tornei approvati vengano rispettate.
3.   ATTIVITA’ AGONISTICA 

3.1. ESCLUSIONE DALL’ORGANICO REGIONALE – SOCIETA’ AVENTE DIRITTO PER NON AVERE OTTEMPERATO ALL’ISCRIZIONE ENTRO IL TERMINE DEL 22 LUGLIO 2016

Le sottoelencate società vengono escluse dal Campionato di competenza per non avere perfezionato l’iscrizione entro la data del 22 luglio 2016:
CAMPIONATO REGIONALE ALLIEVI

943089 A.S.D. ARMERINA                
di Piazza Armerina
CAMPIONATO REGIONALE GIOVANISSIMI 

933546 A.S.D. FAIR PLAY L’ULIVETO       
di Portopalo Di Capo Passero
3.2. RINUNCIA DI PARTECIPAZIONE – SOCIETA’ AVENTI DIRITTO
- La società ASD ATHENA matr.740.172 con nota del 22 luglio 2016, ha comunicato di rinunciare a partecipare al Campionato Regionale Allievi 2016/2017.
- La società ASD JUVENILIA matr.24.130 con nota del 22 luglio 2016, ha comunicato di rinunciare a partecipare al Campionato Regionale Allievi 2016/2017.
- La società ACD JUNIOR CLUB CURCURACI matr.931.582 con nota del 21 luglio 2016, ha comunicato di rinunciare a partecipare al Campionato Regionale Giovanissimi 2016/2017.
- La società ASD LUDOS ALCAMO matr.932.892 con nota del 21 luglio 2016, ha comunicato di rinunciare a partecipare al Campionato Regionale Giovanissimi 2016/2017.
3.3. DEROGA ART.34 c.1 N.O.I.F. – Campionato Allievi stagione sportiva 2016/2017

Il Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti ha preso atto che il Settore Giovanile e Scolastico della F.I.G.C. ha rinnovato il proprio nulla-osta per la stagione sportiva 2016/2017 alla estensione della deroga dell’art.34 c.1 delle N.O.I.F., ai calciatori che disputano il Campionato Allievi.
3.4. DATE INIZIO CAMPIONATI - STAGIONE SPORTIVA 2016/2017 -

ATTIVITA’ GIOVANILE SUL TERRITORIO
Allievi e Giovanissimi Regionali


Sabato 24 e/o Domenica 25 Settembre 2016

Allievi e Giovanissimi Regionali Fascia B 

Domenica 9 o Domenica 16 Ottobre 2016
3.5. CASELLA DI POSTA ELETTRONICA ATTIVITA’ GIOVANILE S.G.S.
E’ stata attivata una nuova casella di posta elettronica per l’ATTIVITÀ GIOVANILE REGIONALE S.G.S.

sicilia.sgs@lnd.it
la stessa dal 1° luglio 2015 ha sostituito definitivamente la casella di posta elettronica sicilia.sgs@figc.it; qualunque comunicazioni inoltrata alla vecchia mail non potrà essere letta.
le Delegazioni Provinciali comunicheranno – attraverso i propri comunicati - alle società periferiche la nuova casella di posta elettronica.

4.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

ORARIO ESTIVO UFFICI COMITATO REGIONALE
Si informa che gli Uffici del Comitato regionale, a partire dal 6° Giugno 2016, osserveranno il seguente orario:





MATTINA



POMERIGGIO

Lunedì



10.00 – 13.00



C H I U S I
Martedì



10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Mercoledì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Giovedì



10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Venerdì



10.00 – 13.00



C H I U S I 

Sabato



C H I U S U R A 
T O T A L E

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 29 luglio 2016
       IL SEGRETARIO



                              IL PRESIDENTE 
         Maria GATTO
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