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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO


	   STAGIONE SPORTIVA 2012/2013


COMUNICATO UFFICIALE n°133/sgs 28
del 19 ottobre 2012
1.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 
1.1. OBBLIGHI PER LE SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI REGIONALI 2012/2013
1.1.1. GIORNO ED ORARIO SVOLGIMENTO GARE UFFICIALI

Poiché alla Segreteria del C.R. giungono da parte delle società richieste di svolgimento delle gare ufficiali il sabato alle 14,30 e/o 19,00, ribadiamo che le gare ufficiali dovranno svolgersi la domenica dalle ore 10,00 / 10,30 e/o il sabato pomeriggio dalle ore 15,00 / 15,30.

Richieste difformi da quanto sopra indicato, automaticamente l’orario sarà disposto alle ore 11,00 della domenica.
Per le società che fanno richiesta (occasionale) di anticipo di una gara al sabato pomeriggio dovranno ottenere l’accordo dell’altra società. 

Solo per eventi eccezionali e comunque documentati si procederà d’ufficio. 

Quanto sopra per non intralciare la normale attività scolastica dei calciatori, così come prevede il C.U. n°1 del S.G.S.

1.1.2.  RECUPERO GARE

Si dispone che eventuali recuperi relativi alle gare del girone di andata e di ritorno verranno programmati d’ufficio – tranne se diversamente concordato tra le società - e comunque la data  sarà fissata entro le due settimane dalla gara non effettuata; solo per le gare non disputate nel mese di dicembre, gli eventuali recuperi possono essere effettuati nei giorni di riposo tra il girone di andata e prima dell’inizio del girone di ritorno, sempre con il consenso della società consorella.

Per favorire le Società che desiderassero effettuare le gare in giorni particolari, si invitano le stesse a concordare immediatamente (alla fine della gara rinviata) il giorno e l'ora del recupero. Entrambe le società interessate dovranno far pervenire, al più presto, a questo Ufficio comunicazione scritta con specificati gli accordi presi, che saranno ufficializzati sul primo comunicato utile. 

Diversamente la gara verrà programmata d’ufficio.

1.2. SEGRETERIA

1.2.1. ACCOMPAGNATORI UFFICIALI E NORME PER L'INGRESSO SUI CAMPI DELLE PERSONE AUTORIZZATE
Tutte le Società hanno l'obbligo di munire gli accompagnatori delle squadre della particolare tessera rilasciata dal Comitato Regionale (Tessera Impersonale).

Detta tessera è titolo valido per gli accompagnatori delle squadre per accedere all'interno dei terreni di gioco.

Le tessere per accompagnatori ufficiali sono impersonali ed abilitano a tale funzione unicamente una delle persone indicate sul retro della tessera stessa ed autorizzate con la convalida relativa del C.R.

A tal proposito si rammenta che possono essere autorizzate a funzionare da Accompagnatori Ufficiali solo persone che siano comprese nell'elenco dei Dirigenti che le Società hanno presentato al C.R. all'atto delle iscrizioni ai Campionati.

Le tessere per accompagnatori ufficiali si richiedono al Comitato Regionale. In aggiunta alle persone anzidette, è consentito l'ingresso al campo al medico sociale, purché munito di documento che attesti la sua identità personale e l'attività esercitata.
Si ricorda, altresì, che la “Tessera L.N.D. Dirigenti di Società”, il cui modulo va compilato on-line direttamente dalla Società, rappresenta una “tessera” identificativa ed abilita i possessori ad essere ammessi nel recinto di giuoco, ai sensi dell’art. 66 delle N.O.I.F., in alternativa alla “Tessera Impersonale”

In assenza di uno dei due tesserini su richiamati l’arbitro designato non permetterà l’ingresso nel terreno 

di giuoco.

1.2.2. TUTELA MEDICO SPORTIVA  – Comunicato Ufficiale n. 2 della L.N.D. dell’1 Luglio 2012
Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43 delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

°°°°°°°°

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2013 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2013, facendo presente che, relativamente all’Attività Giovanile, le suddette certificazioni potranno essere consegnate presso le locali Delegazioni Provinciali/Distrettuale della L.N.D.
Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverrano oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

1.2.3.  SERVIZIO PRONTO A.I.A.

Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  

Il numero da comporre è  342 - 3543734  e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 20 minuti prima dell’inizio della gara.

2.  RECUPERI

Campionato Regionale Allievi

Girone D

S.SOFIA LICATA/ATL.CALTANISSETTA del 25.10.2012

Causa concomitanza posticipata a mercoledì  31.10.2012 ore 15,30.
3.  MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE

PRECISAZIONI

Campionato Regionale Allievi

Girone D

ATLETICO GELA/SPORT.CLUB NISSA del 22.10.2012 ore 16,00

Per accordo giocasi ore 17,00.
Campionato Regionale Giovanissimi

Girone C

Per mero errore di trascrizione si precisa che la società REALNISSA (a modifica C.U.131/sgs 27)
RIPRISTINA LE GARE INTERNE LA DOMENICA ORE 10,30.

MODIFICHE DATE, CAMPI, ORARI

Campionato Regionale Allievi

Girone C
SERRADIFALCO/TERMINTANA del 20.10.2012 ore 15,30
Per accordo posticipata ore 16,00

Campionato Regionale Giovanissimi

Girone F

BELPASSO/MISTERBIANCO del 24.10.2012 ore 17,00

Causa concomitanza Coppa Italia e per accordo posticipata ore 19,00.
CAMPIONATO REGIONALE DI FASCIA B

Girone Giovanissimi Orientale

KASMENE/ATL.AVOLA del 22.10.2012 ore 15,30
Causa indisponibilità campo giocasi Campo Com.le di Comiso.
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 19 ottobre 2012
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.
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