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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO

	   STAGIONE SPORTIVA 2013/2014


COMUNICATO UFFICIALE n°149/sgs 32
del 25 ottobre 2013
1. COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 

ERRATA CORRIGE
Per mero errore di trascrizione è stato riportato che i sottoelencati calciatori sono tesserati per la società CALCIO CATANIA, devono invece intendersi tesserati per la società TRAPANI CALCIO.
1.1.  DEROGA TESSERAMENTO ex art. 40 c.3 delle N.O.I.F.

Il Presidente Federale, Dott. Giancarlo Abete, preso atto delle garanzie fornite dalla società CALCIO CATANIA S.p.A., in merito all’assistenza ed alle cure con cui i Giovani Calciatori

CAZZATO (e non Cozzato) Matteo
nato 20.01.1998

OCELLO Riccardo



nato 17.09.1998

DI CILLO Giancarlo



nato 29.09.1999

2.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

2.1.   SVINCOLO PER INATTIVITA’ – (art.109 c.1 N.O.I.F. )
In applicazione al disposto dell’art. 109 c.1 delle N.O.I. della F.I.G.C. questo C.R. dispone l’annullamento del tesseramento giovani annuale del calciatore:
MAZZOLA Giansalvo
nato 11.03.1997

soc. ASD CANTERA RIBOLLA
2.2.   SVINCOLO PER INATTIVITA’ – (art.109 c.2 N.O.I.F. )
In applicazione al disposto dell’art. 109 c.2 delle N.O.I. della F.I.G.C. questo C.R. dispone l’annullamento del tesseramento giovani annuale del calciatore:
PALAZZOLO Mirko
nato 18.03.1997

soc. ASD CALCIO CICCIO GALEOTO

SEGRETERIA

2.3. RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

2.4. MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti. Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

2.5.  SERVIZIO PRONTO A.I.A.

Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  Il numero da comporre è  342 - 3543734  e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 20 minuti prima dell’inizio della gara.

3.  MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE

MODIFICHE DATE, CAMPI, ORARI

Campionato Regionale Allievi

Girone B
La società PRO VILLABATE CALCIO a partire dalla 6^ giornata (27/10) a modifica precedenti comunicazioni ed in via definitiva causa mal funzionamento impianto elettrico, dispterà le gare interne alle ore 11,30 (domenica).
CAMPIONATO REGIONALE DI FASCIA B

Girone Giovanissimi Orientale

RAGUSA/HELLENIKA del 28.10.2013 ore 15,00
Per accordo posticipata ore 19,30.
4.  E R R A T A   C O R R I G E

Si dà atto che il risultato della gara Panormus s.r.l sq.B - Pattese  del 2110/2013, (Giovanissimi Fascia B/2), deve intendersi 2 - 6 e non 2-0 come erroneamente pubblicato sul C.U. n°144 SGS del 24/10/2013.
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 25 ottobre 2013
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

         Maria GATTO






  Sandro MORGANA
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