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	C.R. L.N.D. SICILIA


	

	
	via Ugo La Malfa, 122 - 90146 Palermo (PA)

tel. 091.6805309  fax 091.6808498/97
e-mail: sicilia.sgs@figc.it 

internet: www.lnd.it  


	

	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO


	   STAGIONE SPORTIVA 2012/2013


COMUNICATO UFFICIALE n°150/sgs 31
del 26 ottobre 2012
IN RICORDO DEL MILITARE ITALIANO CADUTO IN AFGHANISTAN SU TUTTI I CAMPI VERRÀ OSSERVATO UN MINUTO DI SILENZIO.

Su indicazione del Presidente del C.O.N.I. Gianni Petrucci, la F.I.G.C. ha disposto di osservare un minuto di silenzio su tutti i campi in occasione delle gare del fine settimana per commemorare il militare italiano Tiziano CHIAROTTI caduto in Afghanistan.
1.   AUTORIZZAZIONE TORNEI

Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento del seguente torneo:

5° Torneo CITTA’ DI VILLABATE
ctg Esordienti/Pulcini
28 ott. / 2 dic. 2012 
soc. Pro Villabate
Torneo AMICI …IN CAMPO

ctg Pulcini/Piccoli Amici 
1 novembre 2012 

soc. Sport.V.Tom.Natale
2.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 
2.1. OBBLIGHI PER LE SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI REGIONALI 2012/2013
2.1.1. GIORNO ED ORARIO SVOLGIMENTO GARE UFFICIALI

Poiché alla Segreteria del C.R. giungono da parte delle società richieste di svolgimento delle gare ufficiali il sabato alle 14,30 e/o 19,00, ribadiamo che le gare ufficiali dovranno svolgersi la domenica dalle ore 10,00/10,30 e/o il sabato pomeriggio dalle ore 15,00/15,30.

Richieste difformi da quanto sopra indicato, automaticamente l’orario sarà disposto alle ore 11,00 della domenica.
Per le società che fanno richiesta (occasionale) di anticipo di una gara al sabato pomeriggio dovranno ottenere l’accordo dell’altra società. 
Solo per eventi eccezionali e comunque documentati si procederà d’ufficio. 

Quanto sopra per non intralciare la normale attività scolastica dei calciatori, così come prevede il C.U. n°1 del S.G.S.

2.1.2.  RECUPERO GARE

Si dispone che eventuali recuperi relativi alle gare del girone di andata e di ritorno verranno programmati d’ufficio – tranne se diversamente concordato tra le società - e comunque la data  sarà fissata entro le due settimane dalla gara non effettuata; solo per le gare non disputate nel mese di dicembre, gli eventuali recuperi possono essere effettuati nei giorni di riposo tra il girone di andata e prima dell’inizio del girone di ritorno, sempre con il consenso della società consorella.

Per favorire le Società che desiderassero effettuare le gare in giorni particolari, si invitano le stesse a concordare immediatamente (alla fine della gara rinviata) il giorno e l'ora del recupero. Entrambe le società interessate dovranno far pervenire, al più presto, a questo Ufficio comunicazione scritta con specificati gli accordi presi, che saranno ufficializzati sul primo comunicato utile. 

Diversamente la gara verrà programmata d’ufficio.
2.2. SEGRETERIA

2.2.1. ACCOMPAGNATORI UFFICIALI E NORME PER L'INGRESSO SUI CAMPI DELLE PERSONE  

          AUTORIZZATE
Tutte le Società hanno l'obbligo di munire gli accompagnatori delle squadre della particolare tessera rilasciata dal Comitato Regionale (Tessera Impersonale).

Detta tessera è titolo valido per gli accompagnatori delle squadre per accedere all'interno dei terreni di gioco.

Le tessere per accompagnatori ufficiali sono impersonali ed abilitano a tale funzione unicamente una delle persone indicate sul retro della tessera stessa ed autorizzate con la convalida relativa del C.R.

A tal proposito si rammenta che possono essere autorizzate a funzionare da Accompagnatori Ufficiali solo persone che siano comprese nell'elenco dei Dirigenti che le Società hanno presentato al C.R. all'atto delle iscrizioni ai Campionati.

Le tessere per accompagnatori ufficiali si richiedono al Comitato Regionale. In aggiunta alle persone anzidette, è consentito l'ingresso al campo al medico sociale, purché munito di documento che attesti la sua identità personale e l'attività esercitata.
Si ricorda, altresì, che la “Tessera L.N.D. Dirigenti di Società”, il cui modulo va compilato on-line direttamente dalla Società, rappresenta una “tessera” identificativa ed abilita i possessori ad essere ammessi nel recinto di giuoco, ai sensi dell’art. 66 delle N.O.I.F., in alternativa alla “Tessera Impersonale”

In assenza di uno dei due tesserini su richiamati l’arbitro designato non permetterà l’ingresso nel terreno 

di giuoco.

2.2.2. TUTELA MEDICO SPORTIVA  – Comunicato Ufficiale n. 2 della L.N.D. dell’1 Luglio 2012
Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43 delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

°°°°°°°°

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2013 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2013, facendo presente che, relativamente all’Attività Giovanile, le suddette certificazioni potranno essere consegnate presso le locali Delegazioni Provinciali/Distrettuale della L.N.D.
Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverrano oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

2.2.3.  SERVIZIO PRONTO A.I.A.

Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  

Il numero da comporre è  342 - 3543734  e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 20 minuti prima dell’inizio della gara.

2.2.4.  UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE -  NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax 091- 6808498 o in alternativa al fax 091- 6808497.
2.2.5.  RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto.

2.2.6.  COORDINATE BANCARIE 

Si comunicano, qui di seguito, le nuove coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

	F.I.G.C. Lega Nazionale Dilettanti C.R. Sicilia – UNICREDIT SPA –

	IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	cab
	n.conto

	IT
	57
	J
	02008
	04611
	000300644037


2.2.7. MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

3.  MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE

Campionato Regionale Giovanissimi

Girone H
La società BARRESE a partire dalla 6^ giornata (28/10)
Causa problemi impianto di illuminazione – anticiperà le gare interne alle ore 15,00 (sabato).
4. RISULTATI GARE – CAMPIONATO REGIONALE ALLIEVI e GIOVANISSIMI 

RECUPERI, GARE NON DISPUTATE, NON TERMINATE NORMALMENTE E REFERTI NON PERVENUTI

ALLIEVI REGIONALI

GIRONE   D  4/A  31-10-12 REALNISSA F.C.              ATLETICO GELA                     K

            4/A  31-10-12 SANTA SOFIA CALCIO S.R.L.   ATLETICO CALTANISSETTA            K

GIRONE   E  5/A  21-10-12 CITTA DI MESSINA S.R.L.     S. AGATA CALCIO                   D

            5/A  21-10-12 RIVIERA DELLO STRETTO       GIOVANILE ROMETTA                 D

GIRONE   H  4/A  31-10-12 SPORTISPICA MARCOMONACO     ATLETICO AVOLA                    K
GIOVANISSIMI REGIONALE

GIRONE   E  5/A  22-10-12 ZAFFERANA F.C.              A.C.R. MESSINA S.R.L.             R

GIOVANISSIMI SPER.LI FASCIA B

GIRONE  OR  1/A  21-10-12 JUNIOR VITTORIA             HELLENIKA A.S.                    R
5.  ERRATA CORRIGE (GIUDICE SPORTIVO)
Si dà atto dell’annullamento della squalifica per una gara comminata al calciatore Rinaldo Sebastiano (Atl. Avola), per errata attribuzione della stessa (gara Kasmene/Atletico Avola  del 22/10/2012 - Giovanissimi Sperimentali Fascia B). Il predetto calciatore deve intendersi ammonito (I infrazione). Provvedimento pubblicato sul C.U.  n°143 del 26/10/2012.

Si dà atto dell’annullamento dell’ammonizione (I infrazione) comminata al calciatore Zuppardo Salvatore (Atl. Avola).  La sanzione irrogata deve, invece, intendersi quale squalifica per una gara (calciatore espulso dal campo; gara Kasmene/Atletico Avola  del 22/10/2012 - Giovanissimi Sperimentali Fascia B); Provvedimento pubblicato sul C.U.  n°143 del 26/10/2012.
A rettifica di quanto pubblicato sul C.U. n°143 del 26/10/2012, a causa di un refuso informatico, il provvedimento disciplinare a carico del calciatore Grassotti Gerardo (Città di Trapani - Campionato Regionale Giovanissimi) deve intendersi quale I ammonizione e non II come erroneamente riportato.
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 26 ottobre 2012
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

         Maria GATTO






  Sandro MORGANA
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