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STAGIONE SPORTIVA 2009/2010

COMUNICATO UFFICIALE N° 195
(calcio femminile  C.U. n. 14)

del 02 dicembre  2009




1. Comunicazioni della F.I.G.C.

1.1. COMUNICATO UFFICIALE N. 66 del 20 Ottobre 2009 - Stagione Sportiva 2009/2010
Si riporta il Comunicato in epigrafe indicato, già pubblicato sul C.U. n. 113 del 20.12.2009:

Si comunica che la Lega Nazionale Dilettanti e la GESCO Srl di Colle di Val D’elsa (SI), società accreditata presso l’Autorità per l’Energia Elettrica e il Gas (AEEG), e con il supporto del Ministero dello Sviluppo Economico, del Ministro della Gioventù e del Ministro del Turismo, hanno concordano l’attivazione del progetto “DocciaLight”. 

“Doccia Light” costituisce una particolare iniziativa di risparmio idrico ed energetico indirizzata a tutti gli impianti sportivi/palestre (pubblici e privati) ed aziende turistico-ricettive presenti in Italia, avente come oggetto la distribuzione gratuita di Erogatori per doccia a Basso Flusso (EBF). La gratuità dell’iniziativa è resa possibile attraverso il programma d’incentivazione statale per l’incremento dell’efficienza energetica negli usi finali dell’energia, attuato in seguito all’entrata in vigore dei D.M. del 20/07/2004. Grazie all’installazione degli EBF omaggiati e distribuiti gratuitamente, senza alcun onere aggiunto a carico della Lega Nazionale Dilettanti e delle proprie Associate, la struttura sportiva potrà risparmiare sulla propria bolletta idrica ed energetica fino a 114 € per punto doccia all’anno, registrando consumi anche del 50% inferiori rispetto alla situazione preesistente.

L’adesione a “DocciaLight” è semplice e gratuita. Per partecipare è sufficiente:

1.    compilare il modulo di adesione scaricabile dal sito www.lnd.it (selezionando il C.U. 66/L.N.D. del 20 Ottobre 2009) con i dati relativi alla  struttura sportiva;

2.     inviarlo tramite FAX al n. 0577.043366; 

3.     installare gli EBF omaggiati nella struttura sportiva in seguito all’avvenuta consegna degli stessi da parte del corriere espresso (anch’essa totalmente gratuita). 

Nel caso in cui interventi similari siano già stati previsti o posti in essere, la presente proposta può valere come intervento integrativo e conforme ai contenuti delle  politiche ambientali sia nazionali che europee.

Gli Erogatori omaggiati sono quelli da 10 litri/minuto versione R, nuovo modello utilizzato  in esclusiva per questa iniziativa, compatibile anche con le docce a tempo, e progettato  per risolvere i problemi legati a cali di pressione ed accumuli di calcare e detriti.

Per eventuali informazioni addizionali circa il progetto “DocciaLight”, le relative modalità di adesione e per consultare l’elenco aggiornato dei soggetti che hanno già aderito, all’iniziativa,  si può visitare il sito web www.doccialight.it, oppure contattare direttamente GESCO Srl al n. 0577.922828.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

2.1. BANDO DI AMMISSIONE AL CORSO PER L’ABILITAZIONE AD ALLENATORI DI BASE – Uefa B PER L’ABILITAZIONE AD ALLENATORE DI GIOVANI E DILETTANTI –

Allegato al C.U. n° 170  del 20 Novembre 2009 è stato trasmesso il Bando relativo al Corso in oggetto che si svolgerà a Caltanissetta dal 18/01/2010 al 20/02/2010. Le domande dovranno essere inviate alla Segreteria Nazionale A.I.A.C. – Corso Base – Uefa B – Allenatore di Giovani e Dilettanti – Via G. D’Annunzio n° 138/A Coverciano campo 5 – 50135 Firenze, entro il 18.12.2009.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti

3.1     COMUNICATO UFFICIALE N. 76 - Stagione sportiva 2009/2010
Si comunica che allo scopo di migliorare il servizio offerto alle Società associate, a far data dal 1° aprile 2010 varieranno definitivamente le modalità di denuncia degli infortuni relativi ai tesserati della Lega Nazionale Dilettanti, di competenza della Carige Assicurazioni S.P.A..

A partire dal 1° dicembre 2009 e fino al 1° aprile 2010, sarà possibile segnalare preventivamente la denuncia di infortunio sia con il sistema finora adottato tramite comunicazione telefonica, sia mediante le nuove modalità di seguito specificate:

1) Attraverso la compilazione di un modulo che è pubblicato sul sito internet della Carige Assicurazioni S.P.A., all’indirizzo www.carigeassicurazione.it/lnd;

2)  Attraverso l’invio al numero di fax 06/4817974 del modulo di denuncia, debitamente compilato.

A far data dal 1° aprile 2010 le segnalazioni delle denunce di infortunio dovranno essere effettuate solo ed esclusivamente attraverso una delle nuove modalità sopra descritte. 

Si fa presente che il numero verde 800.903.407 rimarrà attivo non per la denuncia dei sinistri ma solo per la gestione degli stessi.

La denuncia deve essere effettuata entro 30 (trenta) giorni dalla data di accadimento dell’infortunio. Per i casi di sinistri mortali, la denuncia deve essere anticipata con un telegramma da inviare entro 15 (quindici) giorni dall’evento. In entrambi i casi, successivamente alla comunicazione della segnalazione della denuncia di sinistro, la stessa deve essere inviata a mezzo raccomandata postale unitamente alla relativa documentazione, all’indirizzo: Centro Liquidazione Sinistri LND – Carige Assicurazioni S.P.A., c/o I.P.A.S. S.P.A., via Antonio Salandra, 18 – 00187 ROMA.

     I moduli di denuncia dei sinistri per i tesserati della L.N.D., nonché il promemoria sulle norme da seguire in caso di infortunio e le condizioni di tutela operanti in polizza, possono essere acquisiti presso il sito internet www.carigeassicurazioni.it/lnd., al quale, a partire dal 14 dicembre 2009,  si può accedere con apposito link anche attraverso il sito della Lega Nazionale Dilettanti, all’indirizzo www.lnd.it, pure per la segnalazione preventiva in forma telematica della denuncia di sinistro. 

4. Comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA
4,1.1. DELEGAZIONE PROVINCIALE DI TRAPANI

Il Comitato Regionale, in seguito alla decisione del Delegato Provinciale di Trapani, Giuseppe Ruggirello, di autosospendersi dall’incarico, nelle more della convocazione del Consiglio Direttivo, ha  incaricato il Vice Delegato, Giuseppe D’Aguanno, ad assumere la direzione della medesima Delegazione

4.1.2. TRASFERIMENTO DI CALCIATORI “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTI” TRA SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI ORGANIZZATI DALLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Il Trasferimento di un calciatore “giovane dilettante” o “non professionista” nell’ambito delle Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti può avvenire nel seguente periodo:

da Martedì 1 Dicembre 2009 a giovedì 17 Dicembre 2009 (ore 19.00)

Le liste di trasferimento devono essere depositate o spedite, a mezzo plico raccomandato con avviso di ricevimento, ai Comitati Regionali e alle Divisioni di competenza entro i limiti sopra stabiliti. Il tesseramento per la Società cessionaria decorre dalla data di deposito o, nel caso di spedizione a mezzo posta, dalla data di spedizione del plico raccomandato sempre che l’accordo pervenga entro i dieci giorni successivi alla data di chiusura dei trasferimenti.

Le liste di trasferimento possono essere depositate, entro i termini di chiusura dei trasferimenti, anche presso le Delegazioni Provinciali della Regione di appartenenza della Società cessionaria.

4.1.3.
ART. 107 DELLE N.O.I.F. – SVINCOLO PER RINUNCIA

LISTE DI SVINCOLO SUPPLETIVE

Da Martedì 1 Dicembre a Giovedì 17 Dicembre 2009 (ore 19.00).

(vale la data del deposito o del timbro postale di spedizione, ed in quest’ultimo caso, la lista deve pervenire a questo Comitato entro e non oltre dieci giorni dalla data di scadenza)

I CALCIATORI SVINCOLATI IN QUESTO PERIODO POSSO TESSERARSI DAL 18 DICEMBRE 2009.

-----°°°°°°------

Allo scopo di fornire un supporto tecnico per gli adempimenti relativi allo svincolo suppletivo, annualmente fissato dal Consiglio Federale dall’ 1 al 17 Dicembre 2009, la Lega Nazionale Dilettanti ha predisposto, sul proprio sito istituzionale (www.lnd.it), un’area riservata alle Società. In quest'area le società potranno prendere visione dell’elenco dei propri calciatori ed  eseguire l operazione di svincolo direttamente on-line.                       

Completate le operazioni suddette le società invieranno al competente Comitato Regionale il documento (stampabile da internet) contenente l'elenco degli svincolati firmato dal Presidente.  

Le operazioni suddette  verranno eseguite nel rispetto delle Norme Federali previste per gli svincoli.                                                    

Questo Comitato Regionale sta provvedendo a spedire ad ogni Società una lettera con l’indicazione del profilo e delle parola d’ordine per accedere a questi servizi.

Qualora una Società fosse impossibilitata, per qualunque ragione, ad utilizzare la procedura informatizzata, potrà scaricare il modello sul sito internet di questo Comitato Regionale.

----°°°°----

Si informa che il tabulato dei calciatori è aggiornato alla data del 31.10.2009.

Pertanto, se le Società intendono svincolare calciatori tesserati in data successiva, dovranno trascrivere nella lista di svincolo i dati anagrafici completi degli stessi, nonchè la data di spedizione del tesseramento.

4.1.4. I° STAGE FORMATIVO PER ALLENATORI E PREPARATORI ATLETICI CALCIO

L’associazione Italiana Allenatori Calcio Provincia di Palermo organizza uno  “STAGE FORMATIVO” che si svolgerà il 4 Dicembre 2009 alle ore 18.00 presso la sala Conferenze della Federazione Italiana Gioco Calcio in Via Ugo La Malfa n. 122 che avrà per tema: “Dalla tattica individuale alla tattica collettiva’’

Esercitazioni e consigli metodologici.

La seconda parte del corso si svolgerà Sabato 5 Dicembre 2009 a partire dalle ore 09.30 presso l’impianto sportivo ‘’ Le Siepi’’ sito in Via Badia n.259 – Palermo.

Presiederà il Corso il Mr. Gianluca Andrissi,  Allenatore Professionista di 2° Categoria e Diplomato Isef .

Ha avuto esperienze come allenatore nel settore Giovanile di F.C. Internazionale, Pro Sesto e Monza.; Campione italiano Categoria Beretti s.s 2008/09. Attualmente collaboratore della rivista ‘’ Il Nuovo Calcio’’ e consulente tecnico per il Progetto Inter Campus della società F.C. Internazionale.

4.1.5. II° STAGE FORMATIVO PER ALLENATORI E PREPARATORI ATLETICI CALCIO

L’associazione Italiana Allenatori Calcio Provincia di Palermo organizza uno  “STAGE FORMATIVO” che si svolgerà l’ 11 Dicembre 2009 alle ore 18.30 presso la sala Conferenze della Federazione Italiana Gioco Calcio in Via Ugo La Malfa n. 122 che avrà per tema: “La formazione tecnico-tattica del giovane calciatore dalla Scuola Calcio all’attività agonistica’’

La seconda parte del corso si svolgerà Sabato 12 Dicembre 2009 a partire dalle ore 09.30 presso l’impianto sportivo ‘’ Le Siepi’’ sito in Via Badia n.259 – Palermo.

Presiederà il Corso Il Prof. Stefano D’Ottavio, Tecnico Federale, Preparatore atletico professionista e Responsabile Nazionale dell’area tecnica del Settore Giovanile e Scolastico della Federazione Italiana Gioco Calcio.

4.1.6. 
SPORTELLO FISCALE

Con C.U. n. 1 del 14 Luglio 2009 è stata deliberata l’apertura di uno sportello informativo di natura fiscale.

Il Comitato assisterà le Società  in ordine alla iscrizione presso il “Registro Nazionale delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche” del C.O.N.I., l’accesso ai benefici del “5 per mille” per l’associazionismo sportivo dilettantistico, il disbrigo delle pratiche di Contributo relative alla Legge Regionale n. 8 del 16 Maggio 1978 ed altre informazioni di natura fiscale.

Precisamente il professionista incaricato da questo Comitato sarà a disposizione di tutte le Società affiliate il 2ndo e 4rto Venerdì di ogni mese dalle ore 15.30 alle ore 17.30

La prima apertura è programmata  per Venerdì 25 Settembre 2009 e la seconda per Venerdì 9 Ottobre 2009.

Si fa presente che è assolutamente necessario effettuare regolare prenotazione con nota scritta al n. di fax 091-6808497

4.1.7.
TUTELA MEDICO SPORTIVA – C.U. N. 2 dell’1 Luglio 2009 della L.N.D.

Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’Art. 43, delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

*************

La Società richiedente dichiara, sottoscrivendo il modulo di tesseramento che il calciatore interessato è stato già sottoposto a visita di idoneità fisica (se trattasi di giovani calciatori) ed agonistica (per ogni altra categoria), con il preventivo rilascio del certificato di idoneità.

L’obbligatorio prescritto certificato deve rimanere acquisito agli atti delle Società di appartenenza ed ha validità di anni uno, da rinnovare ad ogni successiva scadenza.

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2010 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2010.
Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverranno oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

4.1.8.
COMUNICATI UFFICIALI

Si informano le Società che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

4.1.9.
REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Si ritiene opportuno ricordare che per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, le Società ed Associazioni Sportive Dilettantistiche devono risultare iscritte nel Registro Nazionale, così come previsto dall’Art. 90 comma 22 della Legge n. 289 del 27.12.2002.

L’iscrizione avviene direttamente consultando il sito www.coni.it e seguendo le procedure indicate (cliccare su “Registro delle Societa’ Sportive” e consultare “Guida all’iscrizione nel Registro”). 
5. COMUNICAZIONI  UFFICIO REGIONALE  CALCIO A UNDICI FEMMINILE 
5.1.    DATE INIZIO CAMPIONATI - STAGIONE SPORTIVA 2009/2010

CALCIO FEMMINILE

· Provinciale Serie “D”





da stabilire

5.2. CAMPIONATO REGIONALE SERIE C CALCIO FEMMINILE 

5.2.1. CALENDARIO  6^ GIORNATA – ANDATA – DOMENICA  06 DICEMBRE   2009 – ORE  14,30 

GIRONE  A

ALCARA                                     -  UPEA ORLANDIA  97 

Giovedì  3/12/2009 alle ore 21,00           

CIRCOLO EUROPA 2000          -  LUDOS



                       

CITTA’ DI ERICE                       -  CONCA D’ ORO MONREALE
   ore 10,30  Villa Mokarta/Tp       
   Riposa................  -  AQUILE PALERMO              
GIRONE   B

CLUB AIRONE SOMMATINO     -  S. BIAGIO                    

PRO CATANIA                            -  CALCIO FEMMINILE MODICA   Sabato 05/12/2009 ore 17,45
SANT ‘ANASTASIA                     -  CAMALEONTE CALCIO           

   Riposa................  -  CALCIO FEMMINILE ACESE      

5.2.2. MODIFICA DATE, ORARI, CAMPO

· Per  motivi  organizzativi  la gara Alcara  - UPEA Orlandia 97 del 03 dicembre  2009 (giovedì), sarà disputata alle ore 21,00.
· La gara Città di Erice – Conca d’Oro Monreale del 06/12/2009, causa indisponibilità campo sarà disputata alle ore 10,30 presso il campo  Villa Mokarta di Trapani.
5.2.3.  RECUPERO 
La gara Circolo Europa 2000 – Alcara , già programmata per domenica 15 novembre 2009 e rinviata per accordo fra le parti , sarà recuperata  martedì  8 dicembre 2009 alle ore 10,30 sul campo comunale di Sant’Angelo di Brolo . 

5.2.4.  SERVIZIO PRONTO A.I.A. - 335 6624347

Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 335/6624347.

Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

  5.3. ATTIVITA’ DI RAPPRESENTATIVA
A modifica di quanto precedentemente pubblicato, per la  formazione della Rappresentativa Regionale che parteciperà al Torneo delle Regioni della stagione sportiva 2009/2010,  giorno 22 dicembre   2009 (martedì) alle ore 14,30 sarà effettuata una gara di allenamento con la Società UPEA Orlandia 97 , per cui  le sottoelencate atlete, munite dei propri indumenti sportivi, dovranno presentarsi entro le ore  13,00 di martedì 22 dicembre  2009 presso il campo comunale di Capo d’Orlando (ME)  

Non possono prendere parte alla selezione le calciatrici il cui valido certificato medico non è agli atti della Società, come previsto dall’art. 43, punto 4 delle NOIF.

A.S.D. C.F. ACESE

Castorina, Ciaffaglione S. , Gambino, Pecorino, Sinanfka, Zappalà

A.S.D. CAMALEONTE CALCIO

Barbagiovanni, Bonfiglio,  Rapisarda, Scelfo 

A.S.D. CITTA’ DI ERICE

Marino

A.S.D. C.F. Modica

Cerruto, Cinquerui, 

A.C.F.D. AQUILE PALERMO

De Simone, Ficano, Ficarotta A., Ravvolgi

A.S.D. LUDOS

Cozzo, Dragotto, Giaimo,  Patti, Reina, Simone, Stagno,

A.S.D. PRO-CATANIA

Amato,  Annino, Cantone

Tecnico



Osman Massimiliano

Medico



Carbone Fabio

Massaggiatore


La Franca Giovanni

Dirigente Responsabile 

Brunone Maria Giacoma

Dirigente Accompagnatore

Cutrera Giovanni

5.4. COPPA SICILIA - STAGIONE SPORTIVA 2009/2010
Per effetto del sorteggio effettuato presso la sede del Comitato Regionale Sicilia L.N.D.,  mercoledì 2 dicembre 2009 alle ore 16,00,  saranno disputate le seguenti gare di semifinale:

ANDATA – DOMENICA 20 DICEMBRE 2009 ORE 14,30
1) Ludos - Città di Erice

2) Camaleonte Calcio - C.F. Acese

RITORNO – MERCOLEDI’  6 GENNAIO 2010 ORE 14,30 

1) Città di Erice - Ludos 

2) C.F. Acese - Camaleonte Calcio  

Risulterà qualificata (o vincente) la squadra che nei due incontri avrà ottenuto il maggior numero di reti nel corso delle due gare.

Qualora risultasse parità nelle reti segnate, sarà dichiarata vincente Ia squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta; verificandosi ulteriore parità, l’arbitro procederà a fare eseguire i calci di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti, al termine della gara di ritorno.

5.5. CAMPIONATO PRIMAVERA – FASE REGIONALE 

Alla chiusura delle iscrizioni, risultano partecipanti alla fase regionale del Campionato Primavera le seguenti società:

Matr. 918737
A.S.D. C.F. Acese 


di Aci Sant’Antonio

Matr. 740623
A.S.D. C.F. Marsala

di Marsala

Matr. 740302
A.S.D. UPEA Orlandia 97 

di Capo d’Orlando
REGOLAMENTO 

1)  Limiti di partecipazione delle calciatrici  alle gare


Possono partecipare al Campionato Nazionale Primavera le calciatrici nate dal 1° Gennaio 1991 in poi  e che, comunque, abbiano anagraficamente compiuto il 14° anno di età, regolarmente tesserate per le rispettive Società nella stagione in corso purché autorizzate dal Comitato Regionale territorialmente competente, nel rispetto delle condizioni previste dall’art. 34 – comma 3 delle N.O.I.F.

Possono essere impiegate SOLO QUATTRO ATLETE FUORI-QUOTA, NATE DAL 1.1.1989 AL 31.12.1990; l’inosservanza delle predette disposizioni sarà punita con la sanzione della perdita della gara prevista dall’art. 17, comma 5, del Codice di Giustizia Sportiva.

Le modalità di svolgimento della manifestazione saranno specificate nel regolamento del campionato che sarà reso noto con successiva pubblicazione.

2.IMPIANTI DI GIUOCO

In considerazione della partecipazione di squadre facenti parte dell’organico dei Comitati Regionali, la disputa delle gare potrà avvenire anche su campi con le misure minime previste all’art. 27 – lett. C-sub a) – Terreni di giuoco “misure minime mt. 45 X 90”.

3. SOSTITUZIONE CALCIATRICI

Durante le gare potranno essere sostituite cinque calciatrici per ogni squadra indipendentemente dal ruolo ricoperto. Ogni società dovrà indicare sulla distinta i nominativi di un numero massimo di diciotto calciatrici, da consegnare all’arbitro prima della gara.

4.GIORNO ED ORARIO DI GARA

Prima Fase

A CURA DELLA DIVISIONE 

Sabato 17,30 o Domenica orario ufficiale

A CURA DEI COMITATI REGIONALI

Come da calendari

Seconda Fase

Domenica orario ufficiale

5. UFFICIALI DI GARA

Per la Prima fase il provvedimento per la designazione del direttore di gara sarà curato dal competente organo istituzionale organizzatore. A  partire dalla Seconda Fase sarà provveduto direttamente dalla Divisione Calcio Femminile.

Gli assistenti saranno di parte. 

Per la fase finale ci si avvarrà della terna arbitrale.

6. RINUNCIA GARE

Per quanto concerne la prima fase le ammende per rinuncia sono quelle stabilite dal C.U. n. 1 della L.N.D.

A partire dalla seconda fase, nel caso di rinuncia della

disputa della gara, verrà applicata l’ammenda di €
2.600,00

e l’esclusione dal Campionato.

7. SANZIONI

Le ammonizioni inflitte durante la prima Fase non saranno cumulabili con quelle eventualmente inflitte nelle fasi successive.

8. ASSISTENZA MEDICA

Con riferimento al C.U. n. 1 del 3 luglio 2009 punto 11 – assistenza medica, si ribadisce l’obbligatorietà per le società ospitanti di far presenziare in ogni gara un medico da esse designato. 

9. DISCIPLINA SPORTIVA 

PRIMA FASE

Per la disciplina della disputa delle gare, per l’applicazione delle sanzioni consequenziali e per le procedure dinnanzi ai competenti Organi, si fa riferimento a quanto previsto dal Codice di Giustizia Sportiva, ed agli organismi disciplinari competenti.

SECONDA FASE

Per quanto concerne le formalità procedurali dinanzi gli Organo di Giustizia Sportiva si farà seguito con apposito Comunicato Ufficiale.

I provvedimenti disciplinari adottati dagli Organi di Giustizia Sportiva competenti,  che comportino la sanzione della squalifica per una o più giornate nei confronti di calciatrici, devono essere scontati solo ed esclusivamente nell’ambito delle gare interessanti la manifestazione stessa.

Nell’ipotesi di squalifica a tempo determinato, la sanzione inflitta dovrà essere scontata, per il periodo d’incidenza, nell’ambito dell’attività ufficiale della Società con la quale risulta tesserata la calciatrice. 

10. APPLICAZIONI REGOLAMENTI  FEDERALI 

Per quanto non previsto dal presente Regolamento si fa espresso richiamo agli articoli delle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C., del Codice di Giustizia Sportiva e del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti.

11) Per determinare la squadra vincente si terrà conto, nell’ordine:

a)  dei punti ottenuti negli incontri disputati;

b)  della migliore differenza reti;

c)  del maggior numero di reti segnate

Persistendo ulteriore parità o nella ipotesi di completa parità fra le tre squadre la vincente sarà determinata per sorteggio che sarà effettuato dalla Segreteria del C.R. Sicilia L.N.D.

CALENDARIO GARE

GARE DI ANDATA
MARTEDI’ 8 DICEMBRE 2009 – ore 14,30 Capo d’Orlando campo comunale  

Upea Orlandia 97 – C.F. Acese

Riposa C.F. Marsala

MERCOLEDI’ 16 DICEMBRE 2009 – ORE 14,30 – Marsala  campo comunale

C.F. Marsala – C.F. Acese

Riposa Upea Orlandia 97

MERCOLEDI’ 6 GENNAIO 2010 – ORE 14.30 - Capo d’Orlando campo comunale  

Upea Orlandia 97 – C.F. Marsala

Riposa C.F. Acese

GARE DI RITORNO 

MERCOLEDI’ 13 GENNAIO 2010 – 0RE 14,30 – Aci Sant’Antonio campo comunale

C.F. Acese – Upea Orlandia 97

Riposa C.F. Marsala

MERCOLEDI’ 20 GENNAIO 2010 ORE 14,30 - Aci Sant’Antonio campo comunale

C.F. Acese - C.F. Marsala 

Riposa Upea Orlandia 97

MERCOLEDI’ 27 GENNAIO 2010 – ORE 14,30 – Marsala campo comunale 

C.F. Marsala -Upea Orlandia 97 

Riposa C.F. Acese

6. Risultati Gare

CALCIO FEMMINILE REGIONALE       GIRONE:  A

29/11/09  5/A  AQUILE PALERMO             CONCA D ORO MONREALE        6 -  0

               CITTA DI ERICE             CIRCOLO EUROPA 2000         4 -  2

               LUDOS                      ALCARA                      7 -  0

CALCIO FEMMINILE REGIONALE       GIRONE:  B

29/11/09  5/A  CALCIO FEMMINILE ACESE     CLUB AIRONE SOMMATINO      14 -  2

               CALCIO FEMMINILE MODICA    CAMALEONTE CALCIO           1 -  1

               S.BIAGIO                   PRO CATANIA                 3 -  4

RECUPERI, GARE  NON DISPUTATE, NON TERMINATE NORMALMENTE E REFERTI NON PERVENUTI

CALCIO FEMMINILE REGIONALE

GIRONE   A  3/A  08-12-09 CIRCOLO EUROPA 2000         ALCARA                            K

CODICE   DESCRIZIONE                                                  

  A      NON DISPUTATA PER MANCANZA ARBITRO                           

  B      SOSPESA PRIMO TEMPO                                          

  D      ATTESA DECISIONI ORGANI DISCIPLINARI                         

  F      NON DISPUTATA PER AVVERSE CONDIZIONI ATMOSFERICHE            

  G      RIPETIZIONE GARA PER CAUSE DI FORZA MAGGIORE                 

  H      RIPETIZIONE GARA PER DELIBERA ORGANI DSICIPLINARI            

  I      SOSPESA SECONDO TEMPO                                        

  K      GARA DA RECUPERARE                                       

  M      NON DISPUTATA PER IMPRATICABILITA' DI CAMPO                  

  N      GARA REGOLARE                                                

  P      POSTICIPI                                                    

  R      RAPPORTO GARA NON PERVENUTO                                  

  U      SOSPESA PER INFORTUNIO D.G.                                  

  W      GARA RINVIATA PER ACCORDO                                    

7. Giustizia Sportiva

7.1. Decisioni del Giudice Sportivo

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, nella seduta del 2/12/2009, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

7.1.1. Calcio Femminile Regionale

  GARE DEL  29/11/2009

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate

  le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO DI SOCIETA’
  AMMENDA
Euro    45,00  
CITTA DI ERICE

        Per avere causato il ritardato inizio della gara di oltre 20 minuti.

  A CARICO DIRIGENTI
  INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA’             FINO AL  15/12/2009
   LUCCHESE GIAMPIETRO               (CONCA D ORO MONREALE)

        Per proteste e contegno offensivo nei confronti dell'arbitro.

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  AMMONIZIONE II infr
   AMORUSO ANNA                      (CAMALEONTE CALCIO)

   GENOVESE MONICA                   (CITTA DI ERICE)

  AMMONIZIONE I infr
   PRESENTI FABIOLA RITA             (CALCIO FEMMINILE ACESE)

   CERRUTO FEDERICA                  (CALCIO FEMMINILE MODICA)

   SICILIANO EDY ANGELA              (CAMALEONTE CALCIO)

   PASQUA ROSA                       (LUDOS)

   COSTANZO ALESSIA                  (PRO CATANIA)

	 Il Segretario
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