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STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
COMUNICATO UFFICIALE N° 196
(calcio femminile  C.U. n.  14)

del 01 DICEMBRE 2010



CORDOGLIO

La Divisione Regionale Calcio Femminile esprime vivissimo cordoglio al Tecnico Federale Prof. Massimo Neglia per la scomparsa della cara mamma.

1. Comunicazioni della F.I.G.C.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti
4. comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA 

4.1.1. 
LISTE DI SVINCOLO SUPPLETIVE 

Da Mercoledì 1 dicembre a Giovedì 16 dicembre 2010 (ore 19.00)

Vale la data del deposito o del timbro postale di spedizione sempre che la lista pervenga entro e non oltre il 10mo giorno successivo alla data di chiusura.

I CALCIATORI SVINCOLATI IN QUESTO PERIODO POSSONO TESSERARSI DAL 17 DICEMBRE 2010.

----°°°°°°------

Si ricorda  che,  allo scopo di fornire un supporto tecnico per gli adempimenti relativi allo svincolo, la Lega Nazionale Dilettanti ha predisposto, sul proprio sito istituzionale (www.lnd.it), un’area riservata alle Società. In quest'area le società potranno prendere visione dell’elenco dei propri calciatori ed  eseguire l’ operazione di svincolo direttamente on-line.                       

Completate le operazioni suddette le società invieranno al Comitato Regionale il documento (stampabile da internet) contenente l'elenco degli svincolati firmato dal Presidente.  

Le operazioni suddette  verranno eseguite nel rispetto delle Norme Federali previste per gli svincoli.

Si informa che il tabulato dei calciatori è aggiornato alla data del 25.10.2010.

Pertanto, se le Società intendono svincolare calciatori tesserati in data successiva dovranno trascrivere sul documento i dati anagrafici completi degli stessi, nonchè la data di spedizione del tesseramento.

Qualora una Società fosse impossibilitata, per qualunque ragione, ad utilizzare la procedura informatizzata, potrà inviare un elenco dei giocatori che intende svincolare, redatto su carta intestata della società comprensivo di timbro e firma del presidente società. Tale elenco dovrà comprendere i dati anagrafici completi di calciatori, nonchè la data di spedizione del tesseramento.

LE LISTE DI SVINCOLO NON POSSONO ESSERE DEPOSITATE PRESSO LE DELEGAZIONI PROVINCIALI

4.1.2. TRASFERIMENTO DI CALCIATORI “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTI” TRA SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI ORGANIZZATI DALLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Il Trasferimento di un calciatore “giovane dilettante” o “non professionista” nell’ambito delle Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti può avvenire nel seguente periodo:

da mercoledì 1 Dicembre 2010 a giovedì 16 Dicembre 2010 (ore 19.00)

Le liste di trasferimento devono essere depositate o spedite, a mezzo plico raccomandato con avviso di ricevimento, ai Comitati Regionali e alle Divisioni di competenza entro i limiti sopra stabiliti. Il tesseramento per la Società cessionaria decorre dalla data di deposito o, nel caso di spedizione a mezzo posta, dalla data di spedizione del plico raccomandato sempre che l’accordo pervenga entro i dieci giorni successivi alla data di chiusura dei trasferimenti.

Le liste di trasferimento possono essere depositate, entro i termini di chiusura dei trasferimenti, anche presso le Delegazioni Provinciali della Regione di appartenenza della Società cessionaria.

Si ricorda che non possono essere depositate liste di tesseramento o trasferimento da parte di Società partecipanti a Campionati Nazionali di Calcio a Cinque, come da nota del 6 Luglio 2010 della L.N.D..

4.1.3. CODICI FISCALI OBBLIGATORI PER I TESSERATI DILETTANTI

Si ricorda che la Lega Nazionale Dilettanti nell’area dedicata all’attività agonistica del portale web (www.lnd.it), ha messo a disposizione dei servizi per le Società, le quali potranno collegarsi mediante la propria password:

Tabulato calciatori – Gestione del Codice Fiscale

Su questa pagina è presente il Codice Fiscale del calciatore o, in sua assenza, la dicitura in rosso “C.F. mancante”.

Selezionando il calciatore tramite l’apposita casella sulla sinistra e premendo il tasto “modifica selezionati”, dopo che il sistema avrà chiesto conferma si accederà alla scheda del calciatore, sarà possibile inserire/modificare il codice fiscale del calciatore.

Questo sistema permette una selezione multipla: si possono quindi selezionare più atleti; dopo aver premuto il tasto di cui sopra, sarà cura del sistema proporre una scheda calciatore dopo l’altra, fino a tornare alla lista una volta che si saranno completate le operazioni su tutti i selezionati.

N.B. Cambiare pagina fa perdere i segni di selezione già immessi, il sistema memorizza le selezioni fatte all’interno di una singola pagina, ma le perde non appena la si cambia.

SI RICORDA CHE DALLA CORRENTE STAGIONE SPORTIVA 2010/2011 SARA’ OBBLIGATORIO INSERIRE IL CODICE FISCALE SUI MODULI DI TESSERAMENTO E TRASFERIMENTO.

SI RACCOMANDA ALLE SOCIETA’ DI AGGIORNARE IL TABULATO CALCIATORI CON I CODICI FISCALI MANCANTI.

4.1.4.
TESSERAMENTO DEI CALCIATORI MINORI
In relazione alla procedura di tesseramento  dei calciatori minori, figli di genitori separati o divorziati, si rappresenta che l’acquisizione dei provvedimenti giudiziali, con cui si dispone l’affidamento dei figli minori, è unicamente finalizzata alla tutela dei giovani calciatori.

Si ritiene, che, a tal fine, sia sufficiente il deposito di uno stralcio del provvedimento che riporti l’autorità giudiziaria emittente, le generalità dei genitori e le disposizioni in ordine al solo affidamento  dei minori.

4.1.5.
RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

4.1.6. CERTIFICAZIONE MEDICA – STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43 delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2011 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2011, facendo presente che, relativamente all’Attivita’ Giovanile, le suddette certificazioni potranno essere consegnate presso le locali Delegazioni Provinciali/Distrettuale della L.N.D..

Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverranno oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

4.1.7.
REGISTRO NAZIONALE ASSOCIAZIONI e SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
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4.1.8.
AMMISSIONE AL BENEFICIO DEL 5 PER MILLE

Si ricorda che anche per la Dichiarazione 2011 – Redditi 2010 - , le Associazioni Sportive dilettantistiche possono partecipare al riparto della quota del 5 per mille dell’ Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche con le modalità che saranno pubblicate sul  sito della L.N.D. www.lnd.it, ovvero consultando il Centro Servizi della stessa L.N.D. (Tel. 06/32822431; E-mail servizi@postalnd.it).

Si ricorda che possono accedere al Beneficio le Associazioni Sportive Dilettantistiche riconosciute dal C.O.N.I. ed inserite nel registro tenuto dallo stesso Ente.

Mentre si ricorda che questo Comitato e’ sempre a disposizione delle Societa’ per ogni eventuale chiarimento o consulenza, si invitano le stesse a volersi attivare, fin d’ora, per usufruire di tali benefici che, in un momento così difficile sul piano economico, risulterebbero veramente importanti.  
4.1.9. PROROGA VALIDITA’ TESSERE FEDERALI 2010

Si informa che la Agenzie delle Entrate, con propria nota, ha comunicato che la validità delle tessere nominative rilasciate dal Comitato Olimpico Nazionale Italiano (CONI) e dalle Federazioni Sportive Nazionali per l’anno 2010 è prorogata sino al 31 Maggio 2011.

5    DIVISIONE  REGIONALE  CALCIO A UNDICI  FEMMINILE 

5.1.  CAMPIONATO REGIONALE SERIE C

5.1.1. CALENDARIO  6^ GIORNATA – ANDATA – DOMENICA  5 DICEMBRE  2010 – ORE  14,30 

CALCIO FEMMINILE MODICA      
-  AICS CALCIO MESSINA         

ENTELLO ERICE                

-  CONCA D’ ORO MONREALE 
sabato 4 dicembre 2010       

ORLANDIA97 CAPO D ‘ORLANDO   
-  PRO - CATANIA                 

REAL PETILIA                 

-  LUDOS                       

SANT ‘ANASTASIA              

-  CALCIO FEMMINILE ACESE  
sabato 4 dicembre 2010    
5.1.2. SERVIZIO PRONTO A.I.A. - 335 6624347

Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 335/6624347.

Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

5.2.   ATTIVITA’ DI RAPPRESENTATIVA
Per motivi di carattere logistico, il previsto allenamento di mercoledì 1° dicembre 2010 è stato rinviato;

Il prossimo raduno della Rappresentativa Regionale Calcio Femminile si svolgerà domenica 19 dicembre 2010 alle ore 14,30 presso il  campo comunale di Delia (CL).

5.3. COPPA SICILIA              
CALENDARIO TRIANGOLARE – 
Con successivo comunicato ufficiale verrà diramato il calendario delle gare di ritorno.
6. CAMPIONATO  NAZIONALE PRIMAVERA

6.1. ORGANICO

Alla “Prima fase” organizzata dal Comitato Regionale Sicilia L.N.D., hanno aderito le seguenti Società:

A.S.D. Calcio Femminile Acese

A.S.D. Sportiva Enodoro Marsala

A.S.D. Camaleonte Calcio

A.C.F. Aquile Palermo

A.S.D. Orlandia 97
7. RISULTATI GARE
CALCIO FEMMINILE REGIONALE       GIRONE:  A

27/11/10  5/A  PRO CATANIA                SANT ANASTASIA              0 -  3

28/11/10  5/A  AICS CALCIO MESSINA        REAL PETILIA                4 -  1

               CALCIO FEMMINILE ACESE     CALCIO FEMMINILE MODICA     9 -  0

               CONCA D ORO MONREALE       ORLANDIA97 CAPO D ORLANDO   1 -  2

               LUDOS                      ENTELLO ERICE              17 -  0

8. Giustizia Sportiva

8.1. Decisioni del Giudice Sportivo

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, nella seduta dell’1/12/2010 ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

8.1.1. Calcio Femminile Regionale

  GARE DEL  27/11/2010

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA PER UNA GARA
   LOFARO MARINA                     (PRO CATANIA)

  GARE DEL  28/11/2010

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO DI SOCIETA’
  AMMENDA
Euro    50,00  AICS CALCIO MESSINA

        Per manifestazioni di intemperanza, da parte di propri sostenitori, nei confronti di un tesserato avversario.

Euro    45,00  CONCA D ORO MONREALE

        Per avere causato il ritardato inizio della gara di oltre 20 minuti.

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  AMMONIZIONE I infr
   ARMATO MARA                       (AICS CALCIO MESSINA)

   MAGAZZU ANTONELLA                 (AICS CALCIO MESSINA)

   VENUTI MARIA                      (AICS CALCIO MESSINA)

   INTRAVAIA IRENE                   (CONCA D ORO MONREALE)

   SCAFFIDI SAGGIO ROSSELLA          (ORLANDIA97 CAPO D ORLANDO)

	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


  Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 01/12/2010
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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