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	C.R. L.N.D. SICILIA


	

	
	via Orazio Siino s.n.c. - 90010 Ficarazzi (PA)

tel. 091.6808419  fax 091.6808498/97
e-mail: sicilia.sgs@lnd.it 

internet: www.lnd.it  


	

	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO

	   STAGIONE SPORTIVA 2015/2016


COMUNICATO UFFICIALE n°205/sgs 62
del 12 gennaio 2016 
1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. S.G.S.
1.1.  DEROGA GIOVANI CALCIATRICI 
- A seguito della richiesta di deroga, viste le dichiarazioni degli esercenti la potestà genitoriale ed il parere favorevole del C.R. SICILIA LND, si concede deroga alla calciatrice MARTELLA Irene, nata il 01.01.2002, per la partecipazione al Torneo Esordienti Misti nella stagione sportiva 2015/16 con la società SSD YHADRA.
2.   ATTIVITA’ AGONISTICA 

2.1.  MODIFICA e/o VARIAZIONI GARE GIRONE DI RITORNO

COMUNICAZIONE

A seguito di continue richieste di posticipi delle gare in programma il sabato e/o la domenica, si ritiene di ribadire che, NEL GIRONE DI RITORNO non saranno più consentiti spostamenti a data da destinare o posticipi senza reali motivi ostativi che, comunque, dovranno essere corredate da documentazione valida che ne attestino le effettive problematiche.
Per concomitanze con categorie superiori, è necessario trovare un campo alternativo o con l’accordo della consorella disputare la gara in anticipo (sabato o in via del tutto eccezionale il venerdì).
Si precisa che a partire dalle ultime 4 giornate di gara del girone di ritorno, questo C.R. non rinvierà gare a data da destinare ed eviterà – tranne cause di forza maggiore o concomitanze con ctg superiori - di modificare le gare già fissate in calendario, tutto al fine di garantire il regolare svolgimento delle gare.

EVENTUALI GARE NON DISPUTATE IL SABATO O LA DOMENICA – NULLA PERVENENDO DA PARTE DELLE SOCIETÀ INTERESSATE - VERRANNO FISSATE D’UFFICIO IL GIOVEDÌ SUCCESSIVO SU C.U. 

2.2.  MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE

MODIFICHE DATE, CAMPI, ORARI

CAMPIONATO REGIONALE ALLIEVI

Girone B
La società PUNTO ROSA a partire dalla 3^ giornata (16/1)
Disputerà le gare interne sul campo V.zo Fazzino.
Girone C

La società SPORTING CLUB MESSINA a partire dalla 4^ giornata (23/1)

Anticiperà le gare interne il sabato alle ore 16,30
CAMPIONATO REGIONALE GIOVANISSIMI 
Girone C
JONICA F.C./TORREGROTTA del 16/01/16 ore 16:30

Causa mal funzionamento dell’impianto elettrico anticipata ore 15:00
JUNIOR CLUB CURCURACI/FREE TIME del 16/1/2016 ore 15:00

Per accordo posticipata domenica 17/02/2016 ore 11:00
Girone E
GAME SPORT RG/SANTA SOFIA CALCIO del 16/01/2016 ore 17:00

Causa mal funzionamento dell’impianto elettrico posticipata a domenica  17/01/16 ore 10:00
La società GAME SPORT RG a partire dalla  5^ giornata (30/1)

Anticiperà le gare interne alle ore 15:00 (sabato)
CAMPIONATO REGIONALE DI FASCIA B

Girone GIOVANISSIMI GIRONE O1

SPORT V. TOM.MASO NATALE/VALLE JATO CALCIO del 16/01/2016 ore 18:45

Per accordo posticipata a domenica 17/01/16 ore 10:00
Girone GIOVANISSIMI  GIRONE O2

ATHLETIS VICTOR/BUON PASTORE del 17/01/2016 ore 18:00

Per accordo posticipata a sabato 23/01/16 ore 17:30
Girone GIOVANISSIMI  GIRONE O3

ATL.STELLA D’ORIENTE/TIEFFE CLUB del 17/01/2016 ore 10:00
Causa problemi organizzativi antici
3.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

ORARIO UFFICI COMITATO REGIONALE
Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale, a partire dal 24 agosto 2015 resteranno aperti al pubblico nei seguenti giorni:





   MATTINA


           POMERIGGIO

Lunedì



10.00 – 13.00



C H I U S I
Martedì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Mercoledì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Giovedì


10.00 – 13.00



C H I U S I 

Venerdì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Sabato



        C H I U S U R A 
T O T A L E

SEGRETERIA
DEFIBRILLATORI 
Si pubblica, qui di seguito,  la nota della L.N.D. pervenuta in data 8/7/2014, inerente l’oggetto : 

” Si fa seguito a quanto deliberato nel corso della riunione del Consiglio Direttivo di Lega svoltasi il 6 Giugno u.s., in ordine all'oggetto. 

A tale riguardo, si rappresenta che la Lega Nazionale Dilettanti, valutate l'esperienza pluriennale nel settore della defibrillazione, le indicazioni bibliografiche di Società riconosciute leader nell'analisi di mercato mondiale, l'esperienza di società sportive straniere, la qualità dell'organizzazione commerciale sul territorio nazionale e l'affidabilità del prodotto tradotta in quantità di apparecchi presenti, ha individuato in Cardiac Science e Philips-Iredeem (più del 60% di market share, fonte Frost and Sullivan) le Società Certificate L.N.D. per la fornitura dei defibrillatori alle singole associate, concordando un prezzo sui modelli a più recente tecnologia (Powerheart G5 AED - Cardiac Science e HeartStart FRx - Philips) di 990 euro + IVA, associato ad una garanzia pari a 8 anni. 

Inoltre, a seguito dell'introduzione, ad opera del D.M. sulle linee guida per la defibrillazione in ambito sportivo (c.d. legge Balduzzi), della obbligatorietà della presenza del defibrillatore nelle strutture sportive e delle conseguenti responsabilità ricadenti sul dirigenti delle società, ha individuato in Bioforma srl, titolare del Progetto Zeus, la azienda che fornirà alle singole società gli strumenti (totem, cartelli segnalatori, web consulting ecc.), le linee guida sulla gestione, le informazioni clinico organizzative e legali, la manutenzione, i contatti con gli enti formativi, il follow up negli anni. 

Bioforma, dunque, darà alle società il servizio completo associato alla gestione del defibrillatore. 

Per informazioni, si segnalano i seguenti riferimenti: 

· Bioforma Srl 

lnd@bioforma.it


051/467524 

· Cardiac Science Srl 
italia@cardiacscience.com 

0523/1901052 

· Iredeem Srl 

commerciale@iredeem.it 

051/0935879 

NUOVA CASELLA DI POSTA ELETTRONICA ATTIVITA’ GIOVANILE S.G.S.
A partire dal 25 maggio 2015 è stata attivata una nuova casella di posta elettronica per l’ATTIVITÀ GIOVANILE REGIONALE S.G.S.

sicilia.sgs@lnd.it
la stessa dal 1° luglio 2015 andrà a sostituire definitivamente la casella di posta elettronica sicilia.sgs@figc.it
le Delegazioni Provinciali comunicheranno – attraverso i propri comunicati - alle società periferiche la nuova casella di posta elettronica.

COMUNICATI UFFICIALI – COMITATO REGIONALE
Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso, ad eccezione delle sanzioni adottate dalla Commissione Disciplinare su “DEFERIMENTO” che saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti, in osservanza degli Artt. 35 comma 4.1 e 38 comma 8 del C.G.S.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO
Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti. Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

SERVIZIO PRONTO A.I.A.
Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  Il numero da comporre è 342 - 3543734 e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 20 minuti prima dell’inizio della gara.
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 12 gennaio 2016
       IL SEGRETARIO



                              IL PRESIDENTE 
         Maria GATTO
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