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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO

	   STAGIONE SPORTIVA 2015/2016


COMUNICATO UFFICIALE n°209/sgs 64
del 14 gennaio 2016 
1. COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE

PRESIDENTE ONORARIO C.R. SICILIA

Il 18 dicembre 2015, nel corso del Consiglio natalizio, così come già riportato nelle “News” del nostro sito ufficiale, il Presidente Santino Lo Presti ha consegnato le “Insegne Auree” della Lega Nazionale Dilettanti a Sandro Morgana, Vicepresidente dell’Area Sud, per la sua nomina a Presidente Onorario del Comitato Regionale Sicilia. 
2.   ATTIVITA’ AGONISTICA 

2.1.  MODIFICA e/o VARIAZIONI GARE GIRONE DI RITORNO

COMUNICAZIONE

A seguito di continue richieste di posticipi delle gare in programma il sabato e/o la domenica, si ritiene di ribadire che, NEL GIRONE DI RITORNO non saranno più consentiti spostamenti a data da destinare o posticipi senza reali motivi ostativi che, comunque, dovranno essere corredate da documentazione valida che ne attestino le effettive problematiche.
Per concomitanze con categorie superiori, è necessario trovare un campo alternativo o con l’accordo della consorella disputare la gara in anticipo (sabato o in via del tutto eccezionale il venerdì).
Si precisa che a partire dalle ultime 4 giornate di gara del girone di ritorno, questo C.R. non rinvierà gare a data da destinare ed eviterà – tranne cause di forza maggiore o concomitanze con ctg superiori - di modificare le gare già fissate in calendario, tutto al fine di garantire il regolare svolgimento delle gare.

EVENTUALI GARE NON DISPUTATE IL SABATO O LA DOMENICA – NULLA PERVENENDO DA PARTE DELLE SOCIETÀ INTERESSATE - VERRANNO FISSATE D’UFFICIO IL GIOVEDÌ SUCCESSIVO SU C.U. 

2.2.  POSTICIPO GARA 
CAMPIONATO REGIONALE GIOVANISSIMI 
Girone C

FOLGORE/JUNIOR CALCIO ACIREALE del 16/01/2016 ore 15:00

Causa problemi organizzativi e per accordo posticipata a martedì 19/01/16 ore 15:00

Girone E
SPORTISPICA MARCOMONACO/ME.TA. SPORT del 17/01/2016 ore 10:00

Causa concomitanza posticipata a mercoledì 20/01/16 ore 15:15
2.3.  MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE

MODIFICHE DATE, CAMPI, ORARI

CAMPIONATO REGIONALE ALLIEVI

Girone A
La società ALBA ALCAMO a partire dalla 3^ giornata (16/1)
Disputerà le gare interne il sabato alle ore 15,00 Campo S.Ippolito di Alcamo
CAMPIONATO REGIONALE GIOVANISSIMI 
Girone A
La società ALBA ALCAMO a partire dalla 3^ giornata (16/1)

Disputerà le gare interne il sabato alle ore 15,00 Campo S.Ippolito di Alcamo
CAMPIONATO REGIONALE DI FASCIA B

Girone ALLIEVI O2

CEI A.S.D.C./VIRTUS BAGHERIA del 16/02/2016 ore 18:45

Per accordo posticipata domenica 17/01/16 ore 17:00
Girone GIOVANISSIMI GIRONE O1

La società ALBA ALCAMO a partire dalla 3^ giornata (16/1)

Disputerà le gare interne il lunedì alle ore 15,15 Campo S.Ippolito di Alcamo
CITTA DI TRAPANI/CEI A.S.D.C. sq.2  del 16/01/16 ore 15:30

Causa concomitanza posticipata ore 16:30

FAVARA ACADEMY/BOEO MARSALA  del 17/01/16  ore 10:30

Causa concomitanza anticipata ore 9:30
Girone GIOVANISSIMI  GIRONE O3

ATL.STELLA D’ORIENTE/TIEFFE CLUB del 17/01/2016 ore 10:00

Causa problemi organizzativi anticipata sabato 16/01/2016 ore 15:30
3.   SEGRETERIA
CLASSIFICHE TECNICHE
Sul sito www.lnd.it, registrandosi all’area denominata “My LND”, è possibile consultare le classifiche tecniche accedendo alla voce “CLASSIFICHE”. Si precisa, comunque, che le stesse vengono aggiornate di norma nella giornata del venerdì. 
NUOVA CASELLA DI POSTA ELETTRONICA ATTIVITA’ GIOVANILE S.G.S.
A partire dal 25 maggio 2015 è stata attivata una nuova casella di posta elettronica per l’ATTIVITÀ GIOVANILE REGIONALE S.G.S.

sicilia.sgs@lnd.it
la stessa dal 1° luglio 2015 andrà a sostituire definitivamente la casella di posta elettronica sicilia.sgs@figc.it
le Delegazioni Provinciali comunicheranno – attraverso i propri comunicati - alle società periferiche la nuova casella di posta elettronica.

SERVIZIO PRONTO A.I.A.
Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  Il numero da comporre è 342 - 3543734 e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 20 minuti prima dell’inizio della gara.
ACCOMPAGNATORI UFFICIALI - TESSERE PERSONALI DIRIGENTI UFFICIALI 
Si ricorda che, con riferimento alle persone autorizzate ad accedere nel recinto di gioco, non sono più disponibili le “Tessere Impersonali”.

Le Società sono tenute ad indicare, all’atto dell’iscrizione ai Campionati di competenza, provvedendo all’aggiornamento nel corso ella Stagione Sportiva, la lista dei nominativi dei propri “Dirigenti Ufficiali” (C.U. N. 1 dell’1 Luglio 2014 della L.N.D.) e, in via telematica, attraverso l'area riservata presente sul portale della LND, potranno richiedere l'emissione della “Tessera Personale Dirigente Ufficiale”.

Entrati nell’area riservata attraverso la propria password, le Società dovranno seguire le istruzioni e, terminata l’operazione, dovranno stampare il documento ed inviarlo alla Delegazione Provinciale/Distrettuale competente, con Distinta di Presentazione, (unitamente alla foto formato tessera e fotocopia del documento di riconoscimento) la quale, dopo l’opportuna operazione di controllo, procederà all’inoltro al Centro Informatico che provvederà ad emettere il tesserino. 
Il tesserino in parola rappresenta una “tessera identificativa” ed abilita i possessori ad essere ammessi nel recinto di giuoco, ai sensi dell’art. 66 delle N.O.I.F.,

I Direttori di gara permetteranno l'accesso al terreno di giuoco solamente ai possessori di detta “Tessera” oltre agli aventi titolo ossia agli appartenenti ai ruoli tecnici e/o di categoria (Allenatori, Massaggiatori, Medici ...), sempre che gli stessi siano stati inseriti nella distinta di gara.

In attesa del rilascio della stessa, la Società potrà utilizzare il DOCUMENTO PROVVISORIO, che potrà essere stampato dopo che la Delegazione avrà scansionato il documento rendendolo definitivo. 

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO
Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti. Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

4.   AUTORIZZAZIONE TORNEI

Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento del seguente torneo:

Torneo Gennaio 2016 
ctg.Pulc.1°-3°/Pic. Amici

24 gen. ’16 
soc. ASD FC Ground
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 14 gennaio 2016
       IL SEGRETARIO



                              IL PRESIDENTE 
         Maria GATTO
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