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STAGIONE SPORTIVA 2016/2017
COMUNICATO UFFICIALE N°21
Del 5 agosto 2016



1.  Comunicazioni della L.N.D.
COMUNICATO UFFICIALE N. 61 Stagione Sportiva 2016/2017 
In riferimento a quanto riportato con Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 8 del 1° Luglio 2016, si comunica che il Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti, nella riunione del 2 Agosto 2016, ha approvato le seguenti variazioni e integrazioni alle nomine delle Delegazioni Provinciali di SASSARI e di RAGUSA della L.N.D., da valere per la Stagione Sportiva 2016/2017, ai sensi dell’art. 10, dello Statuto Federale e dell’art. 11, comma 4, lett. i), del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti: 

DELEGAZIONE PROVINCIALE DI SASSARI

….OMISSIS…

DELEGAZIONE PROVINCIALE DI RAGUSA 
Dimissioni da Componente 
FERRARA VANESSA 

Nuovo Componente 

SACRIFICATO GIOVANNI
Si riporta, pertanto, la nuova composizione delle Delegazioni Provinciali di SASSARI e di RAGUSA della L.N.D.: 

DELEGAZIONE PROVINCIALE DI SASSARI

….OMISSIS…

DELEGAZIONE PROVINCIALE DI RAGUSA 
Delegato 

LA MATTINA CLAUDIO 

Vice Delegato 
GULINO GIUSEPPE ALBERTO 

Componenti 

BALZANO GIUSEPPE  - LICATA GIUSEPPE - CANNATA SALVATORE 



MILAZZO VINCENZO - VACCARO GIUSEPPE - SACRIFICATO GIOVANNI 

Segretario 

VITALE VINCENZO
COMUNICATO UFFICIALE N. 62 Stagione Sportiva 2016/2017 
POLIZZA INFORTUNI INTEGRATIVA COLLETTIVA
La Lega Nazionale Dilettanti, di intesa con la Generali - INA Assitalia S.p.A., anche per la corrente stagione sportiva ha attivato, per tutti itesserati delle Società Sportive di "Calcio a 11" e di "Calcio a 5" associate alla Lega stessa, una polizza infortuni integrativa collettiva.
La polizza, con decorrenza annuale, è attiva a far data dal 1° Luglio 2016 fino al 30 Giugno 2017, e i relativi oneri sono a carico della Lega Nazionale Dilettanti e non delle proprie associate.
Quanto disciplinato di seguito integra e/o modifica le condizioni normative della Convenzione assicurativa "base" che, salvo quanto diversamente disciplinato nel prosieguo, devono comunque intendersi tutte pienamente applicate.
Garanzie prestate:
· Rimborso Spese di Cura Ospedaliere
In caso di infortunio che comporti un ricovero, la Compagnia Assicuratrice rimborsa all'assicurato, fino alla concorrenza della somma prevista per anno assicurativo dalla polizza Base aumentata di € 6.000,00, e dietro presentazione di relativa documentazione , le spese mediche e le spese chirurgiche sostenute durante il periodo di ricovero ed in particolare quelle relative a:
· onorari dei medici e dei chirurghi, degli aiuti, degli assistenti, degli anestesisti , diritti di sala operatoria e materiale di intervento;
· accertamenti diagnostici, cure;
· rette di degenze .
Fermo quanto indicato al precedente paragrafo, viene esteso il rimborso alle spese mediche da infortunio indennizzabile a termine di polizza in assenza di ricovero entro la concorrenza di € 2.500,00 per persona per anno.
Irimborsi vengono effettuati a cura ultimata con uno scoperto del 20%, con un minimo di € 200,00 per sinistro; in caso di day hospital tale minimo è elevato ad € 250,00, come da polizza Base.
· Indennità forfetaria  per applicazione  di apparecchio gessato
In caso di applicazione di apparecchio gessato e/o immobilizzante e inamovibile a seguito di infortunio che abbia per conseguenza una frattura radiologicamente accertata e/o rottura di legamenti, l'assicuratore riconoscerà all'assicurato un importo forfetario per sinistro pari all'importo previsto nella polizza Base incrementato di € 50,00.
Per infortuni che abbiano come conseguenza fratture al viso, alle costole, o lussazioni della spalla, saranno considerati quali apparecchio gessato e/o immobilizzante e inamovibile le applicazioni o fasciature di ogni genere.
Il diritto al riconoscimento maturerà solo dietro presentazione di regolare documentazione medica rilasciata dall'istituto di cura all'infortunato, dove si certifica l'applicazione e rimozione di apparecchio gessato e/o immobilizzante e inamovibile.
La presente indennità forfetaria non è operante a favore dei calciatori partecipanti all'attività ricreativa ed amatoriale.
· Perdita anno scolastico per i tesserati studenti
Qualora a seguito di infortunio indennizzabile, ai sensi della polizza Base, l'assicurato sia costretto ad un'assenza dalle regolari lezioni tale da comportare la perdita dell'anno scolastico, espressamente motivata e convalidata dall'organismo scolastico preposto, l'assicuratore riconoscerà all'assicurato un importo forfetario per sinistro pari all'importo previsto nella polizza Base incrementato di € 3.000,00.
· Danno estetico
In caso di infortunio indennizzabile ai sensi della polizza Base, l'assicuratore riconoscerà all'assicurato un importo forfettario per sinistro pari all'importo previsto nella polizza Base incrementato di € 1.500,0, per le spese sostenute per interventi di chirurgia plastica ricostruttiva allo scopo di ridurre o eliminare i danni estetici conseguenti a lesioni al viso con sfregi o con deformazioni permanenti.

SERVIZIO DI CONSULENZA  ASSICURATIVA
Si ricorda che è sempre attivo il servizio di consulenza per le problematiche contrattuali e concernenti la copertura assicurativa dei tesserati e dei dirigenti delle Società associate alla Lega Nazionale Dilettanti.
il servizio di consulenza è predisposto dalla L.N.D. e non dalla Generali - INA Assltalia S.p.A., pertanto:

1. non può dare informazioni sulla gestione delle pratiche e non liquida i sinistri. Per tale operazione è necessario contattare il numero verde 800 137 060;
2. il servizio non opera per i tesserati del Settore Giovanile e Scolastico.
Il servizio di consulenza è attivo dal lunedì al venerdì, esclusi i giorni festivi, dalle 9.30 alle 12.30 e dalle 15.30 alle 19.00, contattando il numero telefonico 335.8280450.
COMUNICATO UFFICIALE N. 63 Stagione Sportiva 2016/2017 
Si trasmette, in allegato, il C.U. N. 39/A della F.l.G.C., inerente gli importi delle tasse di iscrizione ai Campionati del Settore per l'Attività Giovanile e Scolastica .
Il Presidente Federale 

· Visto il Comunicato Ufficiale n.° 2/A dell’11 luglio 2016 in materia di oneri finanziari per la stagione sportiva 2016/2017; 

-      ritenuta la necessità di fissare gli importi delle tasse di iscrizione ai campionati del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica; 

-     visto lo Statuto Federale 

d e l i b e r a 

di fissare gli importi delle tasse di iscrizione ai campionati del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica come da 
allegato sub A)
- CAMPIONATI GIOVANILI NAZIONALI CALCIO A 11:

Under 17- Under 16 Società Professionistiche 

€ 530,00

Under 15 Società Professionistiche 



€ 430,00

- ALLIEVI REGIONALI MASCHILI CALCIO A 11:

Società Professionistiche 




€ 380,00

Società Dilettanti 





€ 310,00

Società di Puro Settore 




€ 260,00

Nota: In presenza di ulteriori iscrizioni di squadre per i Campionati di Fascia B e/o Sperimentali si applica la tassa sopra riportata.

- GIOVANISSIMI REGIONALI MASCHILI CALCIO A 11:

Società Professionistiche 




€ 330,00

Società Dilettanti 





€ 260,00

Società di Puro Settore 




€ 210,00

Nota: In presenza di ulteriori iscrizioni di squadre per i Campionati di Fascia B e/o Sperimentali si applica la tassa sopra riportata.

Allievi Provinciali maschili calcio a 11 


€ 100,00

Giovanissimi Provinciali maschili calcio a 11 

€ 100,00

Esordienti Provinciali 





€ 100,00

Pulcini Provinciali 





€ 100,00

Allievi Regionali femminili calcio a 11 


€ 100,00

Giovanissimi Regionali femminili calcio a 11 

€ 100,00

Allievi Provinciali femminili calcio a 11 


€ 100,00

Giovanissimi Provinciali femminili calcio a 11 

€ 100,00

Allievi Regionali maschili calcio a 5 



€ 100,00

Giovanissimi Regionali maschili calcio a 5 


€ 100,00

Allievi Provinciali maschili calcio a 5 


€ 100,00

Giovanissimi Provinciali maschili calcio a 5 


€ 100,00

Allievi Regionali femminili calcio a 5 


€ 100,00

Giovanissimi Regionali femminili calcio a 5 


€ 100,00

Allievi Provinciali femminili calcio a 5 


€ 100,00

Giovanissimi Provinciali femminili calcio a 5 

€ 100,00
Nota:

La tassa è dovuta dalle società per l’iscrizione della prima squadra a ciascuno dei suddetti Campionati. Per ogni ulteriore squadra iscritta allo stesso campionato non è previsto alcun ulteriore addebito.

Nel caso in cui il Campionato preveda sperimentalmente lo svolgimento da parte della medesima squadra sia di una fase a livello provinciale che di una fase a livello regionale per accedere allo svolgimento di quest’ultima fase, la società è tenuta a versare la differenza economica tra l’importo della tassa prevista per il campionato provinciale e quella prevista per il campionato regionale.
2 Comunicazioni del Comitato Regionale
RICHIESTA RIPRISTINO AFFILIAZIONE
La società A.S.D. EUROSPORT AVOLA matricola 934267, dichiarata inattiva nella stagione sportiva 2015/2016, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività Dilettantistica, pertanto si prende atto di tale disponibilità. 

SQUALIFICHE RESIDUE
Allegato al presente C.U. si pubblicano le squalifiche residue che vanno oltre il 30 giugno 2016.
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 5/08/2016
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