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STAGIONE SPORTIVA 2012/2013
COMUNICATO UFFICIALE N° 213
(calcio femminile  C.U. n. 15)

del 28 Novembre 2012



ASSEMBLEA ORDINARIA ELETTIVA

L’Assemblea del Comitato Regionale  SICILIA è convocata per

VENERDI’ 30 NOVEMBRE  2012

presso il CEFPAS (Centro per la formazione permanente e l’aggiornamento del personale del servizio sanitario) in Via G. Mule’ n. 1 – CALTANISSETTA - alle ore 14.30 in prima convocazione ed alle ore 15.30 in seconda convocazione per l’esame, la discussione e le decisioni in merito agli argomenti contenuti nel seguente

ORDINE DEL GIORNO

1. Verifica poteri;

2. Costituzione dell’Ufficio di Presidenza dell’Assemblea;

3. Esame e discussione della Relazione del Consiglio Direttivo e della gestione contabile del Comitato Regionale Sicilia relativa al periodo 2010/2011 e 2011/2012;

4. Elezione del Presidente del Comitato Regionale;

5. Elezione di N. 9 Componenti il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale;

6. Elezione di N. 3 Componenti Effettivi e N. 2 Componenti Supplenti del Collegio dei Revisori dei Conti del Comitato Regionale;

7. Elezione di N. 5 Delegati  Assembleari Effettivi e N. 4 Delegati Assembleari Supplenti;

8. Elezione del Responsabile Regionale del Calcio Femminile;

9. Elezione del Responsabile Regionale del Calcio a Cinque;

10. Designazione  del candidato alla carica di Presidente della Lega Nazionale Dilettanti;

11. Designazione  del candidato alla carica di Vice Presidente Vicario della Lega Nazionale Dilettanti;

12. Designazione di un candidato alla carica di Vice Presidente della Lega Nazionale Dilettanti, sulla base dell’area territoriale di appartenenza;

13. Designazione di un candidato alla carica di Consigliere Federale, sulla base dell’area territoriale di appartenenza;

14. Designazione dei candidati alla carica di componenti il Collegio dei Revisori dei Conti della L.N.D.;

15. Designazione dei candidati alla carica di Delegato Assembleare Effettivo e Supplente in rappresentanza dell’attivita’ giovanile e scolastica, sulla base dell’area territoriale di appartenenza.

16. Premiazione Societa’ vincenti i rispettivi Campionati – Stagione Sportiva 2010/2011 e 2011/2012;

17. Varie ed eventuali.

L’Assemblea sarà regolata dalle norme regolamentari vigenti alla data di svolgimento della stessa.

Le operazioni di verifica dei poteri e di scrutinio saranno svolte dalla Commissione Disciplinare Territoriale del Comitato Regionale SICILIA.

La verifica dei poteri sarà effettuata presso la sede dell’Assemblea a partire dalle ore 13.30 del giorno VENERDI’  30 NOVEMBRE 2012.

1. Comunicazioni della F.I.G.C.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti
3.1.COMUNICATO UFFICIALE N. 107 del 16 novembre 2012
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4. comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA 

4.1.1. PREMIAZIONE SOCIETA’ VINCENTI I RISPETTIVI CAMPIONATI STAGIONI SPORTIVE 2010/2011 e 2011/2012
Si ricordano le Società vincenti i rispettivi campionati nelle stagioni sportive 2010/2011 e 2011/2012 di confermare la propria partecipazione all’Assemblea Ordinaria Elettiva che si terrà al CEFPAS di Caltanissetta Venerdì 30 novembre 2012, a mezzo fax, ai numeri: 091-6808497 e/o 091-6808498, o all’indirizzo e-mail crlnd.sicilia01@figc.it, entro Lunedì 26 novembre 2012, tenendo presente che la preventiva conferma è condizione necessaria per il ritiro del premio.

Confermata la propria partecipazione, la nota di invito dovrà essere consegnata Venerdì 30 novembre 2012 all’Ufficio Segreteria allestito presso la sede dell’ Assemblea.

4.1.2. CIRCOLARE N. 2 del 23 novembre 2012

Si invitano le Società a prendere visione sul sito www.lnd.it - Comitato Regionale Sicilia della Circolare n. 2 avente come oggetto: DISCIPLINA PER LA RICHIESTA E LA EROGAZIONE DEI CONTRIBUTI DESTINATI AL POTENZIAMENTO DELLE ATTIVITÀ SPORTIVE ISOLANE PER LA STAGIONE  SPORTIVA 2013 – EX LEGGE REGIONALE N° 8 DEL 16 MAGGIO 1978 – ARTT. 13 E 14 -

4.1.3.ACCOMPAGNATORI UFFICIALI E NORME PER L'INGRESSO SUI CAMPI DELLE PERSONE AUTORIZZATE
A parziale modifica di quanto pubblicato  precedentemente si precisa:

Tutte le Società hanno l'obbligo di munire gli accompagnatori delle squadre della particolare tessera rilasciata dal Comitato Regionale (Tessera Impersonale).

Detta tessera è titolo valido per gli accompagnatori delle squadre per accedere all'interno dei terreni di gioco.

Le tessere per accompagnatori ufficiali sono impersonali ed abilitano a tale funzione unicamente una delle persone indicate sul retro della tessera stessa ed autorizzate con la convalida relativa del C.R.

A tal proposito si rammenta che possono essere autorizzate a funzionare da Accompagnatori Ufficiali solo persone che siano comprese nell'elenco dei Dirigenti che le Società hanno presentato al C.R. all'atto delle iscrizioni ai Campionati.

Le tessere per accompagnatori ufficiali si richiedono al Comitato Regionale. In aggiunta alle persone anzidette, è consentito l'ingresso al campo al medico, purché munito di documento che attesti la sua identità personale e l'attività esercitata.

Si ricorda, altresì, che la “Tessera L.N.D. Dirigenti di Società”, il cui modulo va compilato on-line direttamente dalla Società, rappresenta una “tessera” identificativa ed abilita i possessori ad essere ammessi nel recinto di giuoco, ai sensi dell’art. 66 delle N.O.I.F., in alternativa alla “Tessera Impersonale”

In assenza di uno dei due tesserini su richiamati l’arbitro designato non permetterà l’ingresso nel terreno 

di giuoco.

4.1.4. TUTELA MEDICO SPORTIVA  – Comunicato Ufficiale n. 2 della L.N.D. dell’1 Luglio 2012
Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43 delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

°°°°°°°Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2013 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2013, facendo presente che, relativamente all’Attivita’ Giovanile, le suddette certificazioni potranno essere consegnate presso le locali Delegazioni Provinciali/Distrettuale della L.N.D..

Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverrano oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

4.1.5 COORDINATE BANCARIE 

Si comunicano, qui di seguito, le nuove coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

	F.I.G.C. Lega Nazionale Dilettanti C.R. Sicilia – UNICREDIT SPA –

	IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	cab
	n. conto

	IT
	57
	J
	02008
	04611
	000300644037


4.1.6 TRASFERIMENTO DI CALCIATORI “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTI” TRASOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI ORGANIZZATI DALLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Il Trasferimento di un calciatore “giovane dilettante” o “non professionista” nell’ambito delle Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti può avvenire nel seguente periodo:

da LUNEDI’ 3 DICEMBRE a LUNEDI’ 17 DICEMBRE 2012 (ore 19.00)

Le liste di trasferimento devono essere depositate o spedite, a mezzo plico raccomandato con avviso di ricevimento, ai Comitati Regionali e alle Divisioni di competenza entro il limite sopra stabilito. Il tesseramento per la Società cessionaria decorre dalla data di deposito o, nel caso di spedizione a mezzo posta, dalla data di spedizione del plico raccomandato sempre che l’accordo pervenga entro i dieci giorni successivi alla data di chiusura dei trasferimenti.

Le liste di trasferimento possono essere depositate, entro i termini di chiusura dei trasferimenti, anche presso le Delegazioni Provinciali della Regione di appartenenza della Società cessionaria.

Si ricorda che non possono essere depositate liste di tesseramento o trasferimento da parte di Società partecipanti a Campionati Nazionali di Calcio a Cinque, come da nota del 6 Luglio 2010 della L.N.D..

LISTE DI SVINCOLO SUPPLETIVE 

Da LUNEDI’ 3 DICEMBRE a LUNEDI’ 17 DICEMBRE 2012 (ore 19.00)

Vale la data del deposito o del timbro postale di spedizione sempre che la lista pervenga entro e non oltre il decimo giorno successivo alla data di chiusura.

I CALCIATORI SVINCOLATI IN QUESTO PERIODO POSSONO TESSERARSI DAL 18 DICEMBRE 2012.

----°°°°°°------

Si ricorda  che allo scopo di fornire un supporto tecnico per gli adempimenti relativi allo svincolo, la Lega Nazionale Dilettanti ha predisposto, sul proprio sito istituzionale (www.lnd.it), un’area riservata alle Società. In quest'area le società potranno prendere visione dell’elenco dei propri calciatori ed  eseguire l’ operazione di svincolo direttamente on-line.                       

Completate le operazioni di svincolo le società invieranno al Comitato Regionale il documento (stampabile da internet) contenente l'elenco degli svincolati firmato dal Presidente, sempre entro il termine di chiusura.

Le operazioni suddette  verranno eseguite nel rispetto delle Norme Federali previste per gli svincoli.                                                    

Si conferma che la procedura di svincolo dei calciatori deve essere effettuata esclusivamente  on-line.

LE LISTE DI SVINCOLO NON POSSONO ESSERE DEPOSITATE PRESSO LE DELEGAZIONI PROVINCIALI

4.1.7. AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminata la richiesta della sotto elencata Società, avanzata con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare della stessa, la seguente calciatrice:

POL.   FORESE DI TRAPANI

PISCHEDDA ELISA NATA IL 22.01.1998 TESS. IN CORSO

5.    DIVISIONE  REGIONALE CALCIO FEMMINILE
5.1.  CAMPIONATO REGIONALE SERIE C

5.1.1. CALENDARIO  4^ GIORNATA – ANDATA – DOMENICA  02 DICEMBRE  2012 – ORE  14,30 

CALCIO MARSALA


-  AQUILE BAGHERIA      sabato 01/12/2012 ore 15,00        

CLUB FONTANASALSA

-  LA VIGNETA  

ore 18,00                 

CONCA D’ORO MONREALE
-  S. PIO X     

ore 15,00                 

FEMMINILE CATANIA

-  VALLE DEL MELA               

FORESE



-  VIRTUS CAPO D’ORLANDO        
5.1.2. MODIFICHE DATE – CAMPI – ORARI

a) Club Fontanasalsa – La Vigneta del 2/12/12 ore 17,30, a seguito problemi organizzativi giocasi alle ore 18,00;

b) Forese – Virtus Capo d’Orlando del 2/12/12 ore 11,00, a seguito problemi organizzativi, giocasi alle ore 14,30.  

5.1.3. SERVIZIO PRONTO A.I.A. - 335 6624347

Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 335/6624347.

Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


  Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 28/11/2012
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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