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	 ATTIVITA’ GIOVANILE
   SUL TERRITORIO


	           STAGIONE SPORTIVA 2010/2011


COMUNICATO UFFICIALE n°229/sgs 49 
del 21 dicembre 2010


           Messaggio Augurale del Presidente del C.R. Sicilia L.N.D.          



L’avvicinarsi del Santo Natale rappresenta l’occasione giusta per formulare alcune riflessioni sulle scelte che hanno caratterizzato questo ultimo anno ma, soprattutto, sulle strategie che dovranno stare alla base dell’azione programmatica del Comitato nel prossimo futuro.


Quest’ultima stagione è stata significativamente condizionata dalla grande crisi dell’economia mondiale che si è riversata in termini veementi verso le aree più deboli del paese e, quindi, verso la Sicilia.


La crisi ha comportato momenti di grave difficoltà finanziaria coinvolgendo le società siciliane che hanno resistito dimostrando grande passione e capacità di programmazione e di razionalizzazione delle spese, nonché senso di organizzazione  e di appartenenza al mondo dei dilettanti ed al sistema valoriale che lo caratterizza.


La grande congiuntura economica, le ataviche questioni dell’impiantistica sportiva e le cause di ordine finanziario necessitano di scelte di politica sportiva che mettano il meridione d’Italia in condizione di potere resistere all’onda d’urto di una crisi che, nonostante le dichiarazioni di maniera, non accenna a placarsi.


Oggi sono necessari interventi che garantiscano la fiscalità di vantaggio e nello stesso tempo mettano in campo azioni che guardino alle zone deboli non come un fardello da abbandonare a se stesso, ma come il luogo dove si svolge una partita fondamentale per lo sviluppo del calcio dilettantistico a livello Nazionale.


Bisogna, quindi, convincere le zone forti che il meridione rappresenta la più grande occasione di crescita.


In tale contesto non posso che esprimere soddisfazione per il lavoro che è stato svolto e per la positiva reazione del sistema calcistico siciliano alle innovazioni volute dalla Lega e che prospetticamente rappresenteranno la nuova frontiera dei Dilettanti.


Il progetto di informatizzazione, che ha dato luogo alle nuove iscrizioni “on line”, è stato vissuto dalla base societaria in termini di apprezzabile collaborazione e di comprensione per un’iniziativa che ha determinato una diversa metodologia  sia del sistema di iscrizione che di quello di versamento dei relativi oneri.


In tal senso è stata avviata una radicale modificazione della filosofia che caratterizza il sistema delle iscrizioni che, nel rispetto della nuova normativa, vuole assicurare al Comitato la possibilità di introitare quanto dovuto per la partecipazione ai Campionati in tempo utile per fare fronte alle proprie obbligazioni nei confronti della L.N.D. (assicurazione, quota del 25%, ecc…)


Il Comitato Regionale si è adeguato al nuovo sistema e così quasi tutte le società affiliate e ciò a costo di scelte dolorose ed a volte anche laceranti. La vicenda della mancata iscrizione di alcune società, tra le quali il Favara, rientra appunto in questa impostazione che, oltre a qualificare in senso positivo l’azione contabile del Comitato, vuole definitivamente avviare una stagione che faccia della cultura della legalità e, quindi, del rispetto delle regole la propria irrinunciabile direttrice di guida.


Le società hanno compreso, ci sostengono, ci danno forza e ci consentono di superare i momenti difficili.


Dette comprensione non è mancata neanche in occasione dell’assunzione di decisioni complesse quali l’aumento dei diritti di iscrizione. Decisioni che sono state assunte a malincuore ma con tanto senso di responsabilità.


Come più volte sottolineato i diritti di iscrizione, che non venivano ritoccati da almeno dieci anni, sono stati aumentati per fare fronte ai maggiori oneri derivanti dal rinnovo del contratto di locazione della sede istituzionale del Comitato, dai crediti inesigibili delle società inattive, nonché dagli aumenti di tutte le spese fisse determinando, quindi, l’adozione di una serie di misure precauzionali necessarie per superare le difficoltà del momento.


Il generalizzato aumento dei costi va adeguatamente affrontato attraverso una politica di rigore finanziario e di sacrifici occorrenti per programmare il futuro in termini di maggiore lucidità ed avviare il Comitato verso una dimensione di concreta patrimonializzazione.


L’aumento richiesto alle società non sarà più utilizzato per sostenere infruttuosi canoni di locazione ma sarà proiettato alla realizzazione della nuova sede del calcio siciliano che, verosimilmente, sarà individuata nel Comune di Ficarazzi ed oltre a creare patrimonio di proprietà delle società, determinerà una svolta epocale nella politica gestionale, di comunicazione e di immagine del Comitato.


Tutto quanto più sopra sostenuto si può realizzare grazie all’amicizia ed al sostegno del Presidente Tavecchio, al senso di responsabilità di tutto il Consiglio Direttivo che ringrazio per l’amicizia, per la vicinanza e per la solidarietà espressa, soprattutto, nei momenti di difficoltà, alle Delegazioni Provinciali che si adoperano giornalmente in maniera encomiabile e con grande senso delle istituzioni, agli Impiegati, ai Collaboratori ed ai Dirigenti di società che con la loro indispensabile presenza consentono a noi tutti di esserci e di continuare a crescere.


Non possiamo esimerci in questo momento di analisi del generale andamento del nostro sistema dal rivolgere uno sguardo ai nostri campionati che si avviano verso il girone di ritorno.


Al riguardo, nonostante il verificarsi di fatti sicuramente deprecabili, siamo complessivamente soddisfatti ed auspichiamo un maggiore sforzo perché si pervenga ad una partecipazione che assicuri armonia, buon senso e rispetto per avversari ed arbitri.


La questione arbitrale, tuttavia, continua ad essere al centro della nostra attenzione e, mentre condanniamo con forza ogni atto di condotta violenta perpetrato in danno di chicchessia, ricordiamo che agli arbitri, che sono patrimonio comune, vanno assicurati comprensione e sostegno, soprattutto, nel momento dell’errore. 


I direttori di gara, dal canto loro devono garantire il regolare andamento dei Campionati e se per un verso viene perdonato l’eventuale errore di natura tecnica per l’altro non può, certamente, esservi tolleranza per quei comportamenti che a volte possono raggiungere il limite dell’autoritarismo.


Ognuno deve portare avanti il proprio contributo in un contesto che deve accrescere le motivazioni per puntare allo sviluppo complessivo della nostra organizzazione e che deve risultare rispettosa dell’individualità e della personalità del proprio interlocutore.


Come diceva Madre Teresa “E’ Natale ogni volta che sorridi ad un fratello e gli tendi la mano”.


Con questi sentimenti desidero rivolgere a Voi tutti ed alle Vostre Famiglie, anche a nome del Consiglio Direttivo, i migliori auguri di Buon Natale e Sereno Anno Nuovo.











Sandro MORGANA



                                                                                                                                  


1.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. S.G.S.

1.1. DEROGA GIOVANI CALCIATRICI 
A seguito della richiesta di deroga, viste le dichiarazioni degli esercenti la potestà genitoriale ed il parere favorevole del C.R. SICILIA LND, si concede deroga alla calciatrice LOMBARDO Flavia, nata il 16.11.1997, per la partecipazione al Torneo Esordienti nella stagione sportiva 2010/2011 con la società A.S.D. REAL NISSA di Caltanissetta.

2.  CAMPIONATO REG.LE ALLIEVI e GIOVANISSIMI – stag.sport. 2010/11

     GIRONE DI RITORNO 

Ricordiamo alle società che nel girone di ritorno è previsto per i gironi a 13 e 14 squadre, il turno infrasettimanale nella giornata di mercoledì 12 gennaio 2011 (2^ giornata).
Le società sono tenute a controllare ed a comunicare tempestivamente le relative soluzione alle concomitanze per quella data, 

Le gare avranno inizio alle ore 15,00. 

3.   VI° TORNEO PAOLO PIETRO BRUCATO
CALENDARIO GARE 1^ GIORNATA – martedì 28 DICEMBRE 2010 

TRIANG. 1









Allievi

ore 16,00
BARCELLONA P.G.
- MESSINA
Campo C.le di Gliaca di Piraino


Riposa: Palermo








Giovanissimi 
ore 14,30
TRIANG. 2





Campo G.Biazzo 

Allievi 

ore 14,30

RAGUSA

- SIRACUSA

Riposa: Catania 




Campo G.Ottaviano

Giovanissimi
ore 14,30
TRIANG. 3 









Allievi
 
ore 16,00
CALTANISSETTA
- ENNA

Campo Com.le Palmintelli


Riposa: Agrigento 








Giovanissimi
ore 14,30

4.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE
SEGRETERIA

4.1.
CODICI FISCALI OBBLIGATORI PER I TESSERATI DILETTANTI

Si ricorda che la Lega Nazionale Dilettanti nell’area dedicata all’attività agonistica del portale web (www.lnd.it), ha messo a disposizione dei servizi per le Società, le quali potranno collegarsi mediante la propria password:

TERMINI PER L’ISCRIZIONE AL REGISTRO NAZIONALE

- per le associazioni/società sportive di prima affiliazione, l’iscrizione al Registro deve essere effettuata entro 90 gg. dalla data di trasmissione del flusso di aggiornamento da parte delle FSN/DSA/EPS ovvero entro la data di scadenza dell’anno sportivo in corso se la trasmissione del flusso è effettuata negli ultimi 90 gg. dell’anno sportivo.

- per le associazioni/società sportive già affiliate da almeno un anno sportivo l’iscrizione al Registro deve essere fatta inderogabilmente entro il 31.12.2010.

La Giunta Nazionale ha, altresì, concordato con la proposta formulata dall’Ufficio circa l’allargamento della tipologia di informazioni contenute nel Registro, prevedendo nel 2011 la raccolta dei dati numerici sui tesserati suddivisi per fasce di età di ciascuna iscritta. L’onere dell’inserimento di tali informazioni ricadrà direttamente sulle associazioni/società ovvero sugli organismi di affiliazione che hanno aderito all’iter alternativo su base convenzionale.

4.2.
MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

4.3.
COMUNICATI UFFICIALI

Si informano le Società che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

4.4.
UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE -  NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax 091- 6808498 o in alternativa al fax 091- 6808497.

4.5.
AMMISSIONE AL BENEFICIO DEL 5 PER MILLE

Si ricorda che anche per la Dichiarazione 2011 – Redditi 2010 - , le Associazioni Sportive dilettantistiche possono partecipare al riparto della quota del 5 per mille dell’ Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche con le modalità che saranno pubblicate sul  sito della L.N.D. www.lnd.it, ovvero consultando il Centro Servizi della stessa L.N.D. (Tel. 06/32822431; E-mail servizi@postalnd.it).

Si ricorda che possono accedere al Beneficio le Associazioni Sportive Dilettantistiche riconosciute dal C.O.N.I. ed inserite nel registro tenuto dallo stesso Ente.

Mentre si ricorda che questo Comitato e’ sempre a disposizione delle Societa’ per ogni eventuale chiarimento o consulenza, si invitano le stesse a volersi attivare, fin d’ora, per usufruire di tali benefici che, in un momento così difficile sul piano economico, risulterebbero veramente importanti.  

5.   INDIRIZZI DI POSTA ELETTRONICA
Al fine di rendere più solleciti ed efficienti i nostri servizi, si invitano le società a comunicare, in tempi brevissimi, il proprio indirizzo di posta elettronica al numero di fax 091–6808498 o alla seguente e-mail: sicilia.affarigenerali@postalnd.it
6.   PROGRAMMAZIONE RECUPERI
Campionato Regionale Giovanissimi

Girone G
Catania ’80 / Spar Calcio del 18.12.2010 
Recuperasi mercoledì 5.01.2011 ore 16,30 Campo Seminara di Catania.
7. RISULTATI GARE – CAMPIONATO REGIONALE ALLIEVI e GIOVANISSIMI 
GIOVANISSIMI SPER.LI FASCIA B    
GIRONE: OCCIDENTALE
18/12/10 11/A  REAL RAGUSA CALCIO         PIANETA E CATANIA FOOTBAL   3 -  0

20/12/10 11/A  PANTANELLI SPORT           S.PIO X                     2 -  1
RECUPERI, GARE NON DISPUTATE, NON TERMINATE NORMALMENTE E REFERTI NON PERVENUTI
ALLIEVI SPERIMENTALI FASCIA B

GIRONE  OC  3/A  23-12-10 JUVENTINA PALERMO           REAL RAGUSA CALCIO                K

           10/A  29-12-10 ATLETICO AGRIGENTO          REAL RAGUSA CALCIO                K

           11/A  18-12-10 REAL RAGUSA CALCIO          MISTERBIANCO CALCIO               R

GIOVANISSIMI REGIONALE

GIRONE   G 13/A  18-12-10 CATANIA 1980                SPAR CALCIO                       U

GIOVANISSIMI SPER.LI FASCIA B

GIRONE  OC  9/A  15-12-10 PANORMUS S.R.L.             CALCIO SICILIA             0 -  1 K

GIRONE  OR 10/A  22-12-10 PIANETA E CATANIA FOOTBAL   PANTANELLI SPORT                  K
CODICE   DESCRIZIONE                                                  

  A      NON DISPUTATA PER MANCANZA ARBITRO                           

  B      SOSPESA PRIMO TEMPO                                          

  D      ATTESA DECISIONI ORGANI DISCIPLINARI                         

  F      NON DISPUTATA PER AVVERSE CONDIZIONI ATMOSFERICHE            

  G      RIPETIZIONE GARA PER CAUSE DI FORZA MAGGIORE                 

  H      RIPETIZIONE GARA PER DELIBERA ORGANI DSICIPLINARI            

  I      SOSPESA SECONDO TEMPO                                        

  K      GARA DA RECUPERARE                                           

  M      NON DISPUTATA PER IMPRATICABILITA' DI CAMPO                  

  N      GARA REGOLARE                                                

  P      POSTICIPI                                                    

  R      RAPPORTO GARA NON PERVENUTO                                  

  U      SOSPESA PER INFORTUNIO D.G.                                  

  W      GARA RINVIATA PER ACCORDO                                    

8.  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 
Gare del CAMPIONATO GIOVANISSIMI REGIONALE

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO REGIONALE

GARE DEL  18/12/2010

Gara del  18/12/2010 CATANIA 1980  - SPAR CALCIO

Si dà atto che la gara a margine è stata sospesa al 25' del 1° tempo per malore dell'arbitro e sarà recuperata in data da destinarsi.

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.
A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
AMMONIZIONE I infr
CASTELLO DARIO                    (SPAR CALCIO)

CASTRO MARCO                      (SPAR CALCIO)

Gare del CAMPIONATO GIOVANISSIMI SPERIMENTALI FASCIA B

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO REGIONALE

GARE DEL  18/12/2010

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.
A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
AMMONIZIONE II infr
GUGLIELMINO SIMONE                (REAL RAGUSA CALCIO)

GARE DEL  20/12/2010

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.
A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
AMMONIZIONE I infr
CAVALLARO ROSARIO                 (S.PIO X)

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 21 dicembre 2010

 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

             Maria Gatto






           Sandro Morgana
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