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STAGIONE SPORTIVA 2014/2015
COMUNICATO UFFICIALE N° 235
(calcio femminile  C.U. n. 6)

del 10 Dicembre  2014



ASSEMBLEA STRAORDINARIA ELETTIVA

L’Assemblea del Comitato Regionale  SICILIA è convocata per

VENERDI’ 19 DICEMBRE 2014

presso HOTEL SAN MICHELE  - Via  Fasci Siciliani snc - CALTANISSETTA - alle ore 16.00 in prima convocazione ed alle ore 17.00 in seconda convocazione per l’esame, la discussione e le decisioni in merito agli argomenti contenuti nel seguente

ORDINE DEL GIORNO

1. Verifica poteri;

2. Costituzione dell’Ufficio di Presidenza dell’Assemblea;

3. Relazione del Vice Presidente Vicario del Comitato Regionale Sicilia sulla gestione dell’attività del Comitato a far data dal 13 Novembre 2014;

4. Elezione del Presidente del Comitato Regionale Sicilia;

5. Varie ed eventuali

L’Assemblea sarà regolata dalle norme regolamentari vigenti alla data di svolgimento della stessa.

Le operazioni di verifica dei poteri e di scrutinio saranno svolte dal Tribunale Federale a livello territoriale presso il Comitato Regionale SICILIA.

La verifica dei poteri sarà effettuata presso la sede dell’Assemblea a partire dalle ore 15.00 del giorno VENERDI’ 19 DICEMBRE 2014.

Termine ultimo per la presentazione delle candidature –

Chiunque intende ricoprire cariche elettive federali deve essere in possesso dei requisiti di cui all’Articolo 29 dello Statuto Federale e deve presentare la propria candidatura ai sensi dell’Articolo 8 (Candidature) e dell’Articolo 9 (presentazione delle candidature)  del nuovo “Regolamento Elettorale” della L.N.D. – pubblicato con Comunicato Ufficiale L.N.D. N. 94 del 17 Ottobre 2014 – (Allegato al presente Comunicato), presso la Segreteria di questo Comitato Regionale, entro e non oltre le ore 12.00 di VENERDI’ 12  DICEMBRE 2014.

STAGIONE SPORTIVA 2014/2015

DATE INIZIO CAMPIONATI - 
CALCIO A UNDICI FEMMINILE

· Regionale Serie “C”





da stabilire
· Provinciale Serie “D”





da stabilire

DATE INIZIO COPPE  REGIONALI - 
CALCIO A 11 FEMMINILE

· Coppa Sicilia 






da stabilire
1. Comunicazioni della F.I.G.C.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti
4. comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. 
COMUNICAZIONE

Si informa che il Vice Presidente della L.N.D. per l’Area Sud, Dr. Sandro Morgana, a richiesta delle Società, riceverà i Dirigenti nelle giornate di Lunedì – dalle ore 10.00 alle ore 13.00 – presso la Sede Federale di Via Ugo La Malfa N. 122 – Palermo. 

Per appuntamenti contattare il Signor Francesco Paolo Cinquemani – Responsabile Segreteria (Tel. 091/6808425) o la Signora Giusy Cusimano – Attività Giovanile (Tel. 091/6808419). 

4.2. Segreteria

4.2.1. TRASFERIMENTO DI CALCIATORI “GIOVANI DILETTANTI” E “NON PROFESSIONISTI” TRA SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI ORGANIZZATI DALLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Il Trasferimento di un calciatore “giovane dilettante” o “non professionista” nell’ambito delle Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti può avvenire nel seguente periodo:

da 
LUNEDI’ 1 DICEMBRE a MARTEDI’ 16 DICEMBRE 2014 (ore 19.00)

Le liste di trasferimento devono essere depositate o spedite, a mezzo plico raccomandato con avviso di ricevimento, ai Comitati, alla Divisione Calcio a Cinque,  ai Dipartimenti Interregionale e Calcio Femminile di competenza entro i termini sopra stabiliti. Il tesseramento per la Società cessionaria decorre dalla data di deposito o, nel caso di spedizione a mezzo posta, dalla data di spedizione del plico raccomandato sempre che l’accordo pervenga entro i dieci giorni successivi alla data di chiusura dei trasferimenti.

Le liste di trasferimento possono essere depositate, sempre entro i termini di chiusura dei trasferimenti, anche presso le Delegazioni Provinciali della Regione di appartenenza della Società cessionaria.

Si ricorda che non possono essere depositate liste di tesseramento o trasferimento da parte di Società partecipanti a Campionati Nazionali di Calcio a Cinque, come da nota del 6 Luglio 2010 della L.N.D..

4.2.2. LISTE DI SVINCOLO SUPPLETIVE 

Da LUNEDI’ 1 DICEMBRE a MARTEDI’ 16 DICEMBRE 2014 (ore 19.00)

Vale la data del deposito o del timbro postale di spedizione sempre che la lista pervenga entro e non oltre il decimo giorno successivo alla data di chiusura.

I CALCIATORI SVINCOLATI IN QUESTO PERIODO POSSONO TESSERARSI DAL 17 DICEMBRE 2014.

----°°°°°°------

Si ricorda  che allo scopo di fornire un supporto tecnico per gli adempimenti relativi allo svincolo, la Lega Nazionale Dilettanti ha predisposto, sul proprio sito istituzionale (www.lnd.it), un’area riservata alle Società. In quest'area le società potranno prendere visione dell’elenco dei propri calciatori ed  eseguire l’ operazione di svincolo direttamente on-line.                       

Completate le operazioni di svincolo le società invieranno al Comitato Regionale il documento (stampabile da internet) contenente l'elenco degli svincolati firmato dal Presidente, sempre entro il termine di chiusura.

Le operazioni suddette  verranno eseguite nel rispetto delle Norme Federali previste per gli svincoli.                                                    

Si conferma che la procedura di svincolo dei calciatori deve essere effettuata esclusivamente  on-line.

LE LISTE DI SVINCOLO NON POSSONO ESSERE DEPOSITATE PRESSO LE DELEGAZIONI PROVINCIALI.

SI RICORDA CHE LE LISTE DI SVINCOLO, COME DA ART. 107 PUNTO 3 N.O.I.F., UNA VOLTA INOLTRATE, NON POSSONO ESSERE MODIFICATE (Non sono nemmeno ammesse integrazioni alle liste di svincolo già inoltrate).

4.2.3. COMUNICATI UFFICIALI – COMITATO REGIONALE
Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso, ad eccezione delle sanzioni adottate dalla Commissione Disciplinare su “DEFERIMENTO” che saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti, in osservanza degli Artt. 35 comma 4.1 e 38 comma 8 del C.G.S.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

4.2.4.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
4.2.5. MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

4.2.6. ASSOCIAZIONE ITALIANA CALCIATORI

Si informa che il Delegato Regionale “Associazione Italiana Calciatori” (A.I.C.) – Rag. Gino Giacchi (cellulari 349-2482212/330-833945; e-mail gino.giacchi@tin.it) si rende disponibile per eventuali chiarimenti o consulti  presso la sede di questo Comitato Regionale o presso le Delegazioni Provinciali in giorni ed orari che verranno concordati preventivamente.

5. UFFICIO  REGIONALE CALCIO FEMMINILE 
5.1. ORGANICO CAMPIONATO SERIE C CALCIO A 11 FEMMINILE

Alla data odierna risultano iscritte per la partecipazione  al Campionato Regionale di Serie C della stagione sportiva 2014/2015 le seguenti Società:

918927 S.S.D. SPORT CLUB MARSALA 1912 

di Marsala

936088 A.S.D. FEMMINILE CATANIA    


di Catania

911437 POL.   PACECO 1976       



di Paceco 
916129 A.C.D. Don Carlo Lauri



di Misilmeri

Iscritte da Web le seguenti società:

1) 918737 A.S.D. Calcio Femminile Acese

di Aci Sant’Antonio
2) 81158  P.G.S. SAN PIO X




di Catania

3) 500471 A.S.D. LUDOS




di Palermo

Con prossimo comunicato ufficiale verrà diramato il calendario del Campionato Regionale Serie C per cui tutte le Società sopraelencate sono invitate a completare con urgenza la relativa pratica di iscrizione sia amministrativa che contabile
5.2.ISCRIZIONE COMPLETA AL CAMPIONATO DA INVIARE ENTRO E NON OLTRE DIECI GIORNI DALLA SCADENZA.

La pratica completa per regolarizzare l’iscrizione ai  campionati di competenza deve contenere i moduli sotto indicati:

1) MODULO DATI SOCIETA’;

2) MODULO ORGANIGRAMMA FIRMATO DA TUTTI I DIRIGENTI;

3) MODULO DELEGATI ALLA FIRMA;

4) MODULO PRESIDENTE;

5) MODULO AUTOCERTIFICAZIONE N.O.I.F. CON ALLEGATA COPIA DOCUMENTO IDENTITA’ PERSONALE DEL LEGALE RAPPRESENTANTE;

6) MODULO DELEGA NEGOZIAZIONE DIRITTI DI IMMAGINE PUBBLICITARI E COMMERCIALI;

7) NULLA OSTA CAMPO; 

8) COPIA ULTIMO VERBALE ASSEMBLEA SALDO AL 30 GIUGNO 2014 , NONCHE’ VERSAMENTO SOMME DOVUTE (vd. voce “Riepilogo Costi” rilevabile on-line)
5.3. ONERI FINANZIARI – STAGIONE SPORTIVA 
2014/2015
CALCIO A 11 FEMMINILE

· Regionale Serie “C”




€ 1.440,00 (*)

· Regionale Serie “C”




€    900,00 (**)

· Regionale Serie “C” “Riserve”  


€    900,00
· Provinciale/Interprov.le Serie “D”   


€     950,00 (*)

· Provinciale/Interprov.le Serie “D”   


€    600,00 (**)

(*)  -   Società “pure”


(**) – doppia attività

	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


  Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 10/12/2014
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Vice Presidente Vicario
Santino Lo Presti
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