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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO

	   STAGIONE SPORTIVA 2015/2016


COMUNICATO UFFICIALE n°24/sgs 7
del 21 agosto 2015 
1.   ATTIVITA’ AGONISTICA 

1.2. CAMPIONATO REGIONALE FASCIA B – stagione sportiva 2015/2016
A partire da lunedì 17 AGOSTO 2015 fino a lunedì 21 SETTEMBRE 2015 ore 17,00, saranno aperte le sigle per le iscrizioni ai Campionati Regionali di Fascia B.

Le società sono tenute attraverso la propria area società, a dematerializzare la documentazione richiesta per l’iscrizione ed inoltrare, via mail o fax, il bonifico attestante sia il pagamento delle tasse di iscrizione che l’avvenuto azzeramento dell’eventuale saldo passivo.
REGOLAMENTO e DIRITTI DI CLASSIFICA 

Il Torneo si disputerà con gare di andata e ritorno. Tutte le squadre partecipanti si intenderanno in classifica e pertanto parteciperanno sia alla Classifica Tecnica che a quella Disciplina.

Le gare avranno svolgimento nelle giornate di sabato, domenica e lunedì.

Al termine delle normali gare di campionato la prima classificata di ogni girone, acquisirà il diritto a partecipare al Campionato Regionale di Fascia A della stagione sportiva successiva (non sussistendo motivi preclusivi e previa richiesta di iscrizione effettuata entro i termini stabiliti dal C.R.) a meno che non sia già inserita in quell’organico. 

In questo caso acquisirà il diritto la seconda o le eventuali successive classificate.

Per quanto riguarda la partecipazione delle stesse società ai Campionati Provinciali si intendono regolarmente in classifica.  Se la stessa dovesse vincere entrambi i Campionati si intenderà iscritta al Campionato Regionale di Fascia A solo una squadra, cioè la vincente del Campionato Provinciale e si procederà allo scorrimento della classifica per quanto riguarda il Campionato Regionale di Fascia B.

Per tali Tornei non sono previste finali nazionali.
2.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

2.1.1. RICHIESTA RIPRISTINO AFFILIAZIONE

La società ASDPOL PROGETTO ENNA SPORT 04 matricola 931924, dichiarata inattiva nella stagione sportiva 2012/2013, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività Giovanile e pertanto si prende atto di tale disponibilità. 

La società C.S.D. MADONIE CALCIO matricola 919855, dichiarata inattiva nella stagione sportiva 2011/2012, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività Giovanile e pertanto si prende atto di tale disponibilità. 

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 21 agosto 2015
       IL SEGRETARIO
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