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STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
COMUNICATO UFFICIALE N° 248
(calcio femminile  C.U. n.  18)

del 04 GENNAIO 2011



IL PRESIDENTE FEDERALE

HA DISPOSTO

CHE VENGA OSSERVATO UN MINUTO DI SILENZIO

PER ONORARE LA MEMORIA DI
ENZO BEARZOT
IN OCCASIONE DELLE GARE DEL PROSSIMO TURNO

DEI CAMPIONATI DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI
1. Comunicazioni della F.I.G.C.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti
4. comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA 

4.1.1. CODICI FISCALI OBBLIGATORI PER I TESSERATI DILETTANTI

Si ricorda che la Lega Nazionale Dilettanti nell’area dedicata all’attività agonistica del portale web (www.lnd.it), ha messo a disposizione dei servizi per le Società, le quali potranno collegarsi mediante la propria password:

Tabulato calciatori – Gestione del Codice Fiscale

Su questa pagina è presente il Codice Fiscale del calciatore o, in sua assenza, la dicitura in rosso “C.F. mancante”.

Selezionando il calciatore tramite l’apposita casella sulla sinistra e premendo il tasto “modifica selezionati”, dopo che il sistema avrà chiesto conferma si accederà alla scheda del calciatore, sarà possibile inserire/modificare il codice fiscale del calciatore.

Questo sistema permette una selezione multipla: si possono quindi selezionare più atleti; dopo aver premuto il tasto di cui sopra, sarà cura del sistema proporre una scheda calciatore dopo l’altra, fino a tornare alla lista una volta che si saranno completate le operazioni su tutti i selezionati.

N.B. Cambiare pagina fa perdere i segni di selezione già immessi, il sistema memorizza le selezioni fatte all’interno di una singola pagina, ma le perde non appena la si cambia.

SI RICORDA CHE DALLA CORRENTE STAGIONE SPORTIVA 2010/2011 SARA’ OBBLIGATORIO INSERIRE IL CODICE FISCALE SUI MODULI DI TESSERAMENTO E TRASFERIMENTO.

SI RACCOMANDA ALLE SOCIETA’ DI AGGIORNARE IL TABULATO CALCIATORI CON I CODICI FISCALI MANCANTI.

4.1.2.
TESSERAMENTO DEI CALCIATORI MINORI
In relazione alla procedura di tesseramento  dei calciatori minori, figli di genitori separati o divorziati, si rappresenta che l’acquisizione dei provvedimenti giudiziali, con cui si dispone l’affidamento dei figli minori, è unicamente finalizzata alla tutela dei giovani calciatori.

Si ritiene, che, a tal fine, sia sufficiente il deposito di uno stralcio del provvedimento che riporti l’autorità giudiziaria emittente, le generalità dei genitori e le disposizioni in ordine al solo affidamento  dei minori.

4.1.3.
RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

4.1.4. CERTIFICAZIONE MEDICA – STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43 delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2011 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2011, facendo presente che, relativamente all’Attivita’ Giovanile, le suddette certificazioni potranno essere consegnate presso le locali Delegazioni Provinciali/Distrettuale della L.N.D..

Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverranno oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

4.1.5.
REGISTRO NAZIONALE ASSOCIAZIONI e SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
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4.1.6.
AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, le seguenti calciatrici:

A.S.D. ORLANDIA ’97 di Capo d’Orlando



PINTAUDI Francesca   
nata 10.04.96
 matr. 6714471

EVANGELISTA Beatrice
nata 22.02.96
 matr. 4814951

VITALE Noemi Fabiana
nata 05.12.96
 matr. 5534219

TRASSARI Diletta

nata 20.06.96
 matr. 5893008

SCAFFIDI SAGGIO Ros.lla 
nata 11.11.96
 matr. 5550393

5    DIVISIONE  REGIONALE  CALCIO A UNDICI  FEMMINILE 

5.1.  CAMPIONATO REGIONALE SERIE C

5.1.1. RECUPERO

A modifica di quanto precedentemente pubbicato, la gara Pro Catania – Entello Erice dell’11 dicembre 2010, rinviata con accordo fra le parti per motivi organizzativi, sarà recuperata domenica 30 gennaio 2011 alle ore 16,00.

5.1.2. CALENDARIO  8^ GIORNATA – ANDATA – DOMENICA  9 GENNAIO 2011 – ORE  14,30 

AICS CALCIO MESSINA              -  SANT ‘ANASTASIA              

CALCIO FEMMINILE ACESE       -  LUDOS                       

CALCIO FEMMINILE MODICA     -  CONCA D’ ORO MONREALE        

ENTELLO ERICE                          -  ORLANDIA97 CAPO D’ ORLANDO   
sabato 8 gennaio 2011
REAL PETILIA                               -  PRO CATANIA  

5.1.3. SERVIZIO PRONTO A.I.A. - 335 6624347

Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 335/6624347.

Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

5.2. COPPA SICILIA              
REGOLAMENTO
Il Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti indice per la stagione sportiva 2010/2011 il torneo indicato a margine.

La manifestazione è organizzata secondo il presente regolamento:

PARTECIPAZIONE DELLE SQUADRE

Alla competizione sono iscritte le seguenti Società che hanno fatto richiesta:

A.S.D. AICS CALCIO MESSINA       di
MESSINA

A.S.D. CALCIO FEMMINILE ACESE    di
ACI SANT'ANTONIO    

A.S.D. CALCIO FEMMINILE MODICA   di
MODICA              

A.S.D. REAL PETILIA              di
DELIA


A.S.   SANT ANASTASIA            di
MOTTA SANT'ANASTASIA

FORMULA

La competizione per la stagione sportiva 2010/2011, si svolgerà secondo la seguente formula:

Prima Fase – 5 squadre

n. 1 triangolare

Per determinare la squadra classificata al primo  posto che accederà alla finale si terrà conto, nell’ordine:

a)  dei punti ottenuti negli incontri disputati;

b)  della migliore differenza reti;
c)  del maggior numero di reti segnate
Persistendo ulteriore parità o nella ipotesi di completa parità fra le tre squadre la vincente sarà determinata per sorteggio che sarà effettuato dall’Ufficio della Divisione Regionale Calcio Femminile.

n. 1  Accoppiamento con gara di andata e ritorno ad eliminazione diretta
Risulterà qualificata (o vincente) la squadra che nei due incontri avrà ottenuto il maggior numero di reti nel corso delle due gare.

Qualora risultasse parità nelle reti segnate, sarà dichiarata vincente Ia squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta; verificandosi ulteriore parità, l’arbitro procederà a fare eseguire i calci di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti, al termine della gara di ritorno.

Gara di Finale

La gara di Finale unica in campo neutro si disputerà con eventuali tempi supplementari e calci di rigore.

ORGANIZZAZIONE E DISCIPLINA SPORTIVA

La Disciplina Sportiva della competizione è demandata agli Organi Disciplinari del Comitato Regionale.

GIUSTIZIA SPORTIVA
Le tasse reclamo sono fissate in € 78,00 per i reclami proposti  al  Giudice  Sportivo ed in € 130,00 per quelli inoltrati alla Commissione Disciplinare Territoriale.

I provvedimenti disciplinari adottati dagli Organi di Giustizia Sportiva competenti, relativi alle gare di Coppa, che comportino la sanzione della squalifica per una o più giornate nei confronti delle calciatrici, devono essere scontati nella prima gara di coppa successiva.

La squalifica a tempo determinato, invece, dovrà essere scontata, per il periodo di incidenza, nell'ambito dell'attività ufficiale della Società con la quale risulta essere tesserato la calciatrice.

Le calciatrici incorrono in una giornata di squalifica ogni due ammonizioni inflitte.

RECLAMI

COMUNICATO UFFICIALE N. 52/A del 3 Agosto 2010

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DELLE FASI REGIONALI DI COPPA ITALIA, DI COPPA REGIONE E COPPA PROVINCIA ORGANIZZATE DAI COMITATI REGIONALI DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Il Presidente Federale

• Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle gare delle fasi regionali di Coppa Italia, di Coppa Regione e Coppa Provincia organizzate dai Comitati Regionali della L.N.D, relativi alla stagione sportiva 2010/2011, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alla Commissione Disciplinare territoriale;

• ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi;

• visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

• che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono avere incidenza sul risultato delle gare di cui in premessa, si svolgano con le seguenti modalità procedurali e nei termini abbreviati come segue:

• i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo il giorno successivo alla disputa della giornata di gara;

• gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 4 lett. b), comma 6 lett. b) e comma 8 lett. b),del Codice di Giustizia Sportiva dovranno essere proposti e pervenire, in uno con le relative motivazioni, entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello di effettuazione della gara, le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire entro le ore 12.00 del giorno successivo al ricevimento dei motivi di reclamo;

• il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo;

• gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire a mezzo telefax (091-6808496/98) o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, oltre al versamento della relativa tassa. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire a mezzo telefax o altro mezzo idoneo, le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del reclamo.

La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22,  comma 11, C.G.S.);

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

RINUNCIA A GARE

Nel  caso in cui una Società rinunci, per qualsiasi motivo, alla disputa o alla prosecuzione di una gara,  verranno  applicate  nei  suoi  confronti le sanzioni di cui all’art. 53 N.O.I.F. (gara persa per 0-3). 

Inoltre la stessa Società verrà esclusa dal proseguimento della manifestazione e a suo carico saranno altresì applicate adeguate sanzioni pecuniarie. 

Verranno, inoltre, escluse dal prosieguo del torneo le Società che utilizzano calciatori in posizione irregolare o che, comunque, si rendano responsabili di fatti in riferimento ai quali viene applicato nei loro confronti l’art. 17 del C.G.S.

Se dovesse essere esclusa una Società inserita in un triangolare, le due squadre restanti formeranno un accoppiamento con gare di andata e ritorno e, qualora le stesse già si siano incontrate nel triangolare, la gara disputata risulterà valida come andata dell’accoppiamento.

APPLICAZIONE REGOLAMENTI  FEDERALI
Per quanto non previsto dal presente Regolamento si fa espresso richiamo agli articoli delle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C., del Codice di Giustizia Sportiva e dal Regolamento della L.N.D.-

CALENDARIO TRIANGOLARE - GARE DI RITORNO
1^ GIORNATA – Mercoledì 9 Febbraio 2011
CALCIO FEMMINILE ACESE – AICIS CALCIO MESSINA

Riposa : SANT’ANASTASIA

2^ Giornata –  Mercoledì 16 Febbraio 2011
AICS CALCIO MESSINA- SANT’ANASTASIA 




Riposa: CALCIO FEMMINILE ACESE

3^ Giornata – Mercoledì 02 Marzo 2011
SANT’ANASTASIA – CALCIO FEMMINILE ACESE          

Riposa: AICS CALCIO MESSINA

CAMPI DI GIUOCO

	Societa’
	Campo di Giuoco
	Località

	AICS CALCIO MESSINA
	Marullo Bisconte
	Messina

	CALCIO FEMMINILE ACESE
	Comunale
	Aci S.Antonio

	A.S. SANT’ANASTASIA
	Comunale
	Motta Sant’Anastasia (sabato)

	CALCIO FEMMINILE MODICA
	Vincenzo Barone
	Modica

	REAL PETILIA
	Comunale
	Delia


6. CAMPIONATO  NAZIONALE PRIMAVERA

6.1. ORGANICO

Alla “Prima fase” organizzata dal Comitato Regionale Sicilia L.N.D., hanno aderito le seguenti Società:

A.S.D. Calcio Femminile Acese

A.S.D. Sportiva Enodoro Marsala

A.S.D. Camaleonte Calcio

A.C.F. Aquile Palermo

A.S.D. Orlandia 97
6.1.1. CALENDARIO 1^ FASE

1^ GIORNATA- 
A.C.F. Aquile Palermo    - A.S.D. Camaleonte Calcio
         Giovedi’ 6 gennaio 2011- ore 12,00
A.S.D. Orlandia 97          - A.S.D. Sportiva Enodoro Marsala      Lunedì 10 gennaio 2011 ore 18,00
  Riposa      
A.S.D. Calcio Femminile Acese

2^ GIORNATA- GIOVEDI’ 13 GENNAIO 2011 – ORE 14,30
A.S.D. Camaleonte Calcio 

- A.S.D. Orlandia 97

A.S.D. Sportiva Enodoro Marsala
- A.S.D. Calcio Femminile Acese

  Riposa 
A.C.F. Aquile Palermo 

3^ GIORNATA - GIOVEDI’ 20 GENNAIO 2011 – ORE 14,30

A.S.D. Calcio Femminile Acese 
- A.C.F. Aquile Palermo

A.S.D. Sportiva Enodoro Marsala
- A.S.D. Camaleonte Calcio

  Riposa 
A.S.D. Orlandia 97

4^ GIORNATA - GIOVEDI’ 27 GENNAIO 2011 – ORE 14,30

A.S.D. Calcio Femminile Acese 
- A.S.D. Orlandia 97

A.C.F. Aquile Palermo 

- A.S.D. Sportiva Enodoro Marsala

  Riposa 
A.S.D. Camaleonte Calcio

5^ GIORNATA- GIOVEDI’ 03 FEBBRAIO  2011 – ORE 14,30

A.S.D. Orlandia 97


- A.C.F. Aquile Palermo

A.S.D. Camaleonte Calcio 

- A.S.D. Calcio Femminile Acese

  Riposa 
A.S.D. Sportiva Enodoro Marsala

CAMPI DI GIUOCO

A.S.D. Calcio Femminile Acese

Aci Sant’Antonio Campo Comunale Via L. Sturzo

A.S.D. Sportiva Enodoro Marsala

Stadio Municipale “ Nino Lombardo Angotta”

A.S.D. Camaleonte Calcio


Gravina/Catania – Campo “ G. Matteotti”

A.C.F. Aquile Palermo


Bagheria Campo Comunale

A.S.D. Orlandia 97



Capo D’Orlando “F.P. Merendino”

Questa 1^ Fase si svolgerà con un girone all’italiana con gare di sola andata, per cui al termine delle cinque giornata risulterà ammessa alla 2^ Fase la Società classificata al 1° posto.

Per la formazione della classifica, in caso di parità di punteggio fra due o più squadre, verrà applicato l’art. 51 delle N.O.I.F. 

MODIFICHE DATE – CAMPI- ORARI
A) La gara A.C.F. Aquile Palermo – A.S.D. Camaleonte Calcio del 6 gennaio 2011, per accordo fra le parti sarà anticipata alle ore 12,00;

B) La gara A.S.D. Orlandia 97 – A.S.D. Enodoro Marsala del 6 gennaio 2011, per accordo fra le parti, sarà disputata lunedì 10 gennaio 2011 alle ore 18,00 presso lo stadio Micale di Capo d’Orlando.

6.1.2. SERVIZIO PRONTO A.I.A. - 335 6624347

Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 335/6624347.

Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


  Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 04/01/2011
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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