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STAGIONE SPORTIVA 2011/2012
COMUNICATO UFFICIALE N° 269
(calcio femminile  C.U. n. 18)

del 18 GENNAIO 2012



1. Comunicazioni della F.I.G.C.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti
4. comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA 

4.1.1. RISCOSSIONE COATTIVI

Si invitano le Società a trasmettere a questo Comitato Regionale la somma rimanente relativa alle tasse di partecipazione ai campionati.

Si ricorda che nulla ricevendo si provvederà, a decorrere dalle gare del 22 gennaio 2012 , alla riscossione coattiva del debito.

4.1.2.TESSERAMENTO ON – LINE SETTORE GIOVANILE

Si informano le società che a partire dalla stagione sportiva 2011/2012 (1° luglio 2011), il tesseramento dei calciatori del Settore Giovanile dovrà essere effettuato esclusivamente via web attraverso il sito www.lnd.it.

Presso le Delegazioni Provinciali verrà istituito uno “sportello” operativo per offrire  assistenza alle Società per la compilazione del modello via WEB. 

Si fa presente che sarà cura di questo Comitato, con successivi comunicati, fornire ulteriori informazioni al fine di facilitare l’accesso al tesseramento on-line di cui in argomento, che alla data odierna è ancora disabilitato e non accessibile da parte delle società.

Inoltre è disponibile una dispensa che sarà inoltrata via e-mail alle società che già ricevono settimanalmente il Comunicato Ufficiale.

4.1.3. CERTIFICAZIONE MEDICA – STAGIONE SPORTIVA 2011/2012

Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43 delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2012 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2012, facendo presente che, relativamente all’Attivita’ Giovanile, le suddette certificazioni potranno essere consegnate presso le locali Delegazioni Provinciali/Distrettuale della L.N.D..

Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverrano oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

4.1.4. CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si informa che le Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. sono consultabili sul sito www.lnd.it
4.1.5.
COMUNICATO UFFICIALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso, ad eccezione delle sanzioni adottate dalla Commissione Disciplinare su “DEFERIMENTO” che saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti, in osservanza degli Artt. 35 comma 4.1 e 38 comma 8 del C.G.S.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

4.1.6 MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

4.1.7. RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO
Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

4.1.8 MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

5    DIVISIONE  REGIONALE  CALCIO FEMMINILE 

5.1.  CAMPIONATO REGIONALE SERIE C

5.1.1. CALENDARIO  2^ GIORNATA – RITORNO– DOMENICA  22 GENNAIO 2012 – ORE  14,30 

LUDOS 


- AICS CALCIO MESSINA                                    

POL. NUOVA PRO NISSA   - CALCIO FEMMINILE ACESE
ORE 11,30 DOMENICA 22/01/2012        

CALCIO MARSALA              - CALCIO FEMMINILE ROSOLINI 
ORE 15,00 SABATO 21/01/2012     

ENTELLO ERICE                 - CONCA D ORO MONREALE         ORE 15,00 SABATO 21/01/2012 
5.1.2. MODIFICHE – DATE – CAMPI – ORARI - RECUPERI
a) La gara Conca d’Oro Monreale – C.F. Acese del 13 dicembre 2011, già rinviata a data da destinarsi, sarà recuperata martedì 31 gennaio 2012 alle ore 15,00.
b) La gara Pol. Nuova Pro-Nissa- Entello Erice del 18/12/2011, già rinviata a data da destinarsi, sarà recuperata martedì 31 gennaio 2012 alle ore 15,00 con inversione campo, per cui sarà disputata la seguente gara:

Entello Erice – Pol. Nuova Pro Nissa –Erice Campo Villa Mokarta
c) La gara Pol. Nuova Pro Nissa – C.F. Acese del 24/01/2012 martedì, per esigenze organizzative sarà disputata in anticipo domenica 22 gennaio 2012 alle ore 11,30 sul campo Palmintelli di Caltanissetta.

d) La gara Calcio Marsala- C.F. Rosolini del 22 gennaio 2012, causa concomitanza con gara di categoria superiore, sarà disputata in anticipo sabato 21 gennaio 2012 alle ore 15,00 sul campo comunale di Petrosino.
e) La gara Entello Erice – Conca d’Oro Monreale sarà disputata,come da calendario, sabato 21 gennaio 2012 alle ore 15,00 sul campo Villa Mokarta di Erice
f) La gara C.F. Acese – Pol. Ludos del 17/01/2012 martedì, per esigenze organizzative è stata rinviata a data da destinarsi.
5.1.3. SERVIZIO PRONTO A.I.A. - 335 6624347

Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 335/6624347.

Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

5.2. ORGANICO COPPA SICILIA

Nel considerare ancora aperta l’iscrizione  alla “ Coppa Sicilia” stagione sportiva 2011/2012, si precisa che alla data odierna hanno comunicato la propria adesione le seguenti società:

918207 A.S.D. CALCIO FEMMINILE ROSOLINI 

di
ROSOLINI             

934862 A.S.D. POLISPORTIVA NUOVA PRONISSA

di
CALTANISSETTA

5.3.  ATTIVITA’ DI RAPPRESENTATIVA

Per la  formazione della Rappresentativa Regionale che parteciperà al Torneo delle Regioni della stagione sportiva 2011/2012,  nei giorni 28 e 29 gennaio  2012 ( sabato e domenica)  sarà effettuato un stage tecnico , per cui  le sottoelencate atlete, munite dei propri indumenti sportivi (parastinchi obbligatori), di un documento di riconoscimento e dell’occorrente per il pernottamento, dovranno presentarsi entro le ore  10,00 di sabato 28 gennaio 2012   presso  il campo comunale “Micale” di Capo d’Orlando. 

Il pernottamento avverrà presso l’Hotel il Mulino di Capo d’Orlando.

Lo stage si concluderà con il pranzo di domenica 29 gennaio 2012.

Non possono prendere parte alla selezione le calciatrici il cui valido certificato medico non è agli atti della Società, come previsto dall’art. 43, punto 4 delle NOIF.
Le calciatrici sono, comunque, invitate a produrre copia del superiore certificato medico all’inizio della selezione in oggetto.

Si fa inoltre, presente, che la mancata partecipazione di una calciatrice all’attività della Rappresentativa Regionale comporterà l’applicazione delle sanzioni previste dall’art. 76, comma 2, delle N.O.I.F.

A.S.D. AICS CALCIO MESSINA

Armato, 
A.S.D. C.F. ROSOLINI

Catanzaro, Cerruto, Levantino,  Morillo 

A.S.D. CONCA D’ORO MONREALE

Arcangelo, Cimino, Di Piazza, Gambino, Gargano,Guadagna,Lo Monaco, Schirò

A.S.D. ENTELLO ERICE

Bernardini, Licata,  Marino Erika, Renda
A.S.D. CALCIO MARSALA

Campanella, Milazzo
A.S.D. LUDOS

Dragotto, Gaaliche, Giaimo, Governale, La Cavera, La Mattina

Tecnico



Osman Massimiliano

Collaboratore



Leone Melchiorre

Medico



Carbone Fabio

Dirigente Responsabile 

Brunone Maria Giacoma

Dirigente Accompagnatore

Cutrera Giovanni

6. Risultati Gare

CALCIO FEMMINILE REGIONALE       GIRONE:  A

15/01/12  1/R  AICS CALCIO MESSINA        ENTELLO ERICE               2 -  1

               CALCIO FEMMINILE ROSOLINI  POL. NUOVA PRO NISSA        8 -  0

               CONCA D ORO MONREALE       CALCIO MARSALA              8 -  0

RECUPERI, GARE NON DISPUTATE, NON TERMINATE NORMALMENTE E REFERTI NON PERVENUTI

CALCIO FEMMINILE REGIONALE

GIRONE   A  1/R  17-01-12 CALCIO FEMMINILE ACESE      LUDOS                             K

            5/A  31-01-12 CONCA D ORO MONREALE        CALCIO FEMMINILE ACESE            K

            6/A  31-01-12 ENTELLO ERICE               POL. NUOVA PRO NISSA              K

CODICE   DESCRIZIONE                                                  

  A      NON DISPUTATA PER MANCANZA ARBITRO                           

  B      SOSPESA PRIMO TEMPO                                          

  D      ATTESA DECISIONI ORGANI DISCIPLINARI                         

  F      NON DISPUTATA PER AVVERSE CONDIZIONI ATMOSFERICHE            

  G      RIPETIZIONE GARA PER CAUSE DI FORZA MAGGIORE                 

  H      RIPETIZIONE GARA PER DELIBERA ORGANI DSICIPLINARI            

  I      SOSPESA SECONDO TEMPO                                        

  K      GARA DA RECUPERARE                                           

  M      NON DISPUTATA PER IMPRATICABILITA' DI CAMPO                  

  N      GARA REGOLARE                                                

  P      POSTICIPI                                                    

  R      RAPPORTO GARA NON PERVENUTO                                  

  U      SOSPESA PER INFORTUNIO D.G.                                  

  W      GARA RINVIATA PER ACCORDO                                    
7. Giustizia Sportiva

7.1. Decisioni del Giudice Sportivo

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, nella seduta del 18/01/2012 ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

7.1.1. Calcio Femminile Regionale

  GARE DEL  15/ 1/2012

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate   le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO DIRIGENTI
  INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA’             FINO AL  25/ 1/2012
   ROMEO DANIELA                     (AICS CALCIO MESSINA)

        Per proteste nei confronti dell'arbitro.

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  AMMONIZIONE CON DIFFIDA III infr
   MESSINA TIZIANA                   (CALCIO FEMMINILE ROSOLINI)

   ORLANDO LORENA CATERINA           (POL. NUOVA PRO NISSA)

  AMMONIZIONE I infr
   CATALFAMO PAMELA                  (AICS CALCIO MESSINA)

   VENUTI MARIA                      (AICS CALCIO MESSINA)

   PULIZZI GIORGIA                   (CALCIO MARSALA)
	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


  Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il  18/01/2012
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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