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STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
COMUNICATO UFFICIALE N° 320
(CALCIO FEMMINILE  C.U. n.  24)

del 15 FEBBRAIO 2011



MESSAGGIO DEL PRESIDENTE SANDRO MORGANA ALLE SOCIETA’ SICILIANE


Sono trascorsi appena quindici giorni dalla data di celebrazione dell’Assemblea Biennale delle società siciliane. In quella sede, affollata e partecipata, abbiamo stigmatizzato e condannato ogni atto di violenza compiuto in danno di chicchessia.


Insieme abbiamo condiviso un percorso che poneva al centro di ogni riflessione la migliore cultura sportiva, quella, cioè, fondata sul rispetto dell’avversario, del compagno e dell’arbitro. Quella cultura fatta di accettazione reciproca, di rispetto delle regole, di lealtà, di coraggio, di senso dell’appartenenza e di fratellanza universale.


Dobbiamo prendere atto, purtroppo, che quella che dovrebbe essere una festa, un’occasione di divertimento si trasforma spesso e volentieri in occasione di violenza.


Le cronache delle gare sulla stampa sportiva non si limitano, ormai da tempo, a raccontarci di prodezze agonistiche, di gesti atletici, di performance di questo o quel calciatore, ma ci riferiscono di aggressioni, scontri, risse, assedi, agguati, lanci di oggetti, di pietre e vorrei fermarmi per non ricordare fatti più gravi che, nell’ultimo triennio, hanno caratterizzato la storia del nostro calcio. Assistere ad una partita di calcio, lo ribadisco, rappresenta uno dei più diffusi e popolari modi di impiegare il tempo libero. Purtroppo, probabilmente a causa dei modelli sociali che giornalmente ci vengono sottoposti, del degrado socio-economico, di una indiscutibile crisi delle agenzie preposte alla tutela dei valori e dell’educazione, scopriamo che andare ad assistere ad una gara di calcio potrebbe, anche, compromettere la nostra sicurezza e la nostra tranquillità. 


Le ultime giornate ci hanno fatto registrare episodi di inaudita violenza sia nel calcio a 11 che nel calcio a 5.


Fatti che, come è stato sottolineato  in una lettera che il Responsabile del Calcio A 5 ha inviato alle società di tale disciplina, rischiano di divenire un comportamento abituale ancorchè ingiustificato.


Tale galoppante ondata di violenza va, dalle imboscate negli spogliatoi, prima dell’inizio delle gare, alle aggressioni, alle invasioni, ad atti di violenza gratuita in danno della squadra avversaria e degli arbitri.

Non è questo il calcio che noi vogliamo. Non è per questi risultati che giornalmente impegniamo il nostro tempo, la nostra intelligenza, la nostra cultura dello sport, il nostro essere al servizio di questa disciplina e dei valori che deve trasmettere alle giovani generazioni.


Noi vogliamo tornare al calcio che è attività sportiva e come tale necessità del rispetto di alcune regole che si rifanno all’etica sportiva ed al fair play rifiutando ogni elemento che possa screditare e danneggiare lo sport stesso.


E se per ritornare a parlare di sport è necessario allontanarsi da un’ideologia a volte eccessivamente garantista, che rischia di divenire alibi per violenti ed intolleranti, lo faremo perché è necessario richiamare tutti ai propri doveri ed alle proprie responsabilità.


La Giustizia Sportiva sarà chiamata ad emettere sentenze sempre più severe e rigorose. 
Non ci saranno sconti per i violenti perché la violenza non è degna dell’uomo e non può e non deve albergare nei campi sportivi. 


Nel corso dell’Assemblea abbiamo sottolineato con soddisfazione che le statistiche forniteci dal Giudice Sportivo erano confortanti giacchè ci facevano rilevare che, nel girone di andata di questa stagione sportiva, erano sensibilmente diminuiti gli episodi di violenza. Pur registrando un cambiamento culturale ed un sostanziale miglioramento della qualità dei nostri dirigenti, ribadiamo quanto sostenuto in Assemblea: “finchè ci sarà anche un solo episodio di violenza il livello di guardia rimarrà elevato”.

Agli arbitri chiediamo il massimo dell’impegno, una refertazione seria e responsabile ed atteggiamenti inequivocabili sul piano comportamentale.


Di contro garantiamo il nostro incondizionato sostegno e la nostra fiducia invitando tutti a rispettare la figura dell’arbitro.

Alle Forze dell’Ordine ribadiamo il nostro grazie per l’impegno domenicalmente profuso per garantire la regolarità dei campionati e, se non sono sufficienti i provvedimenti della Giustizia Sportiva, ben vengano anche i provvedimenti DASPO che le Autorità di P.S. vorranno adottare.


A breve l’A.I.A.C. Regionale convocherà un incontro con capitani, allenatori ed A.I.A.. In tale occasione avremo modo di porre in essere riflessioni, di acquisire pareri, di ascoltare tutti e di tradurre le analisi in un’unica, indiscutibile sintesi: bisogna tornare ad un’attività sportiva che sia rispetto delle regole e delle norme disciplinari.

Bene amici miei. Come dice qualcuno il tempo della ricreazione è finito. E’ venuto il momento di rimboccarci le maniche e dimostrare, ciascuno per la parte di propria responsabilità, tutta quanta la buona volontà necessaria per far cessare questo stato di cose ed andare verso un futuro fatto di impegno e dedizione alla ricerca della libertà e del bene comune.











Sandro MORGANA

1. Comunicazioni della F.I.G.C.

1.1.
COMUNICATO UFFICIALE N. 119/A del 17 Gennaio 2011

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE ULTIME QUATTRO GIORNATE E DEGLI EVENTUALI SPAREGGI DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI - DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI – E DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI - STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

Il Presidente Federale,

preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle ultime quattro giornate e degli eventuali spareggi dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali della L.N.D. e dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali Allievi e Giovanissimi, relativi alla stagione sportiva 2010/2011, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alla Commissione Disciplinare territoriale;

ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi;

visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva;

a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo territoriale 

gli eventuali reclami, avverso la regolarità dello svolgimento delle gare, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7 C.G.S., dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione Provinciale o Distrettuale (nel caso di attività organizzata dalle Delegazioni Provinciali o Distrettuali), entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla data di effettuazione della gara, con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, oltre al versamento della relativa tassa, preceduto da telegramma o telefax entro le ore 18.00 del giorno successivo all’effettuazione della gara stessa. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

Il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo le decisioni del Giudice Sportivo territoriale e trasmesso via telefax o altro mezzo idoneo alle Società interessate.

In ogni caso lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.);

b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione Disciplinare territoriale

gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire a mezzo telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, oltre al versamento della relativa tassa. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire a mezzo telefax o altro mezzo idoneo, le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del reclamo. 

La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.);

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

1.2.
COMUNICATO UFFICIALE N. 120/A del 17 Gennaio 2011
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI - DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI – STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

Il Presidente Federale,

preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle gare di play-off e di play-out dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali relativi alla stagione sportiva 2010/2011, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alla Commissione Disciplinare territoriale;

ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi;

visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva; 

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva;

a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo territoriale 

gli eventuali reclami, avverso la regolarità dello svolgimento delle gare, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione Provinciale o Distrettuale (nel caso di attività organizzata dalle Delegazioni Provinciali o Distrettuali), entro le ore 24.00 del giorno successivo alla gara con contestuale invio sempre nel predetto termine, di copia alla controparte. L’attestazione dell’invio alla eventuale

controparte deve essere allegata al reclamo.

Il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo le decisioni del Giudice Sportivo territoriale e trasmesso via telefax o altro mezzo idoneo alle Società interessate. 

In ogni caso lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.);

b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione Disciplinare territoriale

gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, oltre al versamento della relativa tassa. L’attestazione dell’invio all’eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del reclamo.

La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.);

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti
4. comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA 

4.1.1. CODICI FISCALI OBBLIGATORI PER I TESSERATI DILETTANTI

Si ricorda che la Lega Nazionale Dilettanti nell’area dedicata all’attività agonistica del portale web (www.lnd.it), ha messo a disposizione dei servizi per le Società, le quali potranno collegarsi mediante la propria password:

Tabulato calciatori – Gestione del Codice Fiscale

Su questa pagina è presente il Codice Fiscale del calciatore o, in sua assenza, la dicitura in rosso “C.F. mancante”.

Selezionando il calciatore tramite l’apposita casella sulla sinistra e premendo il tasto “modifica selezionati”, dopo che il sistema avrà chiesto conferma si accederà alla scheda del calciatore, sarà possibile inserire/modificare il codice fiscale del calciatore.

Questo sistema permette una selezione multipla: si possono quindi selezionare più atleti; dopo aver premuto il tasto di cui sopra, sarà cura del sistema proporre una scheda calciatore dopo l’altra, fino a tornare alla lista una volta che si saranno completate le operazioni su tutti i selezionati.

N.B. Cambiare pagina fa perdere i segni di selezione già immessi, il sistema memorizza le selezioni fatte all’interno di una singola pagina, ma le perde non appena la si cambia.

SI RICORDA CHE DALLA CORRENTE STAGIONE SPORTIVA 2010/2011 SARA’ OBBLIGATORIO INSERIRE IL CODICE FISCALE SUI MODULI DI TESSERAMENTO E TRASFERIMENTO.

SI RACCOMANDA ALLE SOCIETA’ DI AGGIORNARE IL TABULATO CALCIATORI CON I CODICI FISCALI MANCANTI.

4.1.2.
TESSERAMENTO DEI CALCIATORI MINORI
In relazione alla procedura di tesseramento  dei calciatori minori, figli di genitori separati o divorziati, si rappresenta che l’acquisizione dei provvedimenti giudiziali, con cui si dispone l’affidamento dei figli minori, è unicamente finalizzata alla tutela dei giovani calciatori.

Si ritiene, che, a tal fine, sia sufficiente il deposito di uno stralcio del provvedimento che riporti l’autorità giudiziaria emittente, le generalità dei genitori e le disposizioni in ordine al solo affidamento  dei minori.

4.1.3. RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

4.1.4.
REGISTRO NAZIONALE ASSOCIAZIONI e SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

La presente per comunicare le rilevanti decisioni, relative all’oggetto, assunte dalla Giunta Nazionale, nel corso della riunione svoltasi il 24 giugno u.s. e contenute nel verbale approvato lo scorso 22.07.2010.

Le indagini del giugno scorso hanno evidenziato che sul totale delle affiliazioni, relative all’anno corso, delle associazioni e società sportive dilettantistiche, comunicate dalle Federazioni Sportive Nazionali, dalle Discipline Sportive Associate e dagli Enti di Promozione Sportiva, le iscrizioni al Registro quale anagrafica degli enti sportivi dilettantistici.

La Giunta Nazionale ha, pertanto, ritenuto di poter definitivamente fissare i limiti temporali entro i quali l’obbligatorietà dell’iscrizione al Registro debba realizzarsi:

tale pronunciamento intende altresì fornire sostegno ed apprezzamento agli organismi di affiliazione che in questi anni hanno inserito nella propria normativa l’iscrizione al Registro quale essenziale requisito per la riaffili azione e fare chiarezza sulla durata del riconoscimento “provvisorio” che molta incertezza ha procurato agli uffici dell’agenzia delle entrate ovvero agli ispettori della finanza e/o dell’ENPALS nel corso dei loro interventi.

TERMINI PER L’ISCRIZIONE AL REGISTRO NAZIONALE

- per le associazioni/società sportive di prima affiliazione, l’iscrizione al Registro deve essere effettuata entro 90 gg. dalla data di trasmissione del flusso di aggiornamento da parte delle FSN/DSA/EPS ovvero entro la data di scadenza dell’anno sportivo in corso se la trasmissione del flusso è effettuata negli ultimi 90 gg. dell’anno sportivo.

- per le associazioni/società sportive già affiliate da almeno un anno sportivo l’iscrizione al Registro deve essere fatta inderogabilmente entro il 31.12.2010.

La Giunta Nazionale ha, altresì, concordato con la proposta formulata dall’Ufficio circa l’allargamento della tipologia di informazioni contenute nel Registro, prevedendo nel 2011 la raccolta dei dati numerici sui tesserati suddivisi per fasce di età di ciascuna iscritta. L’onere dell’inserimento di tali informazioni ricadrà direttamente sulle associazioni/società ovvero sugli organismi di affiliazione che hanno aderito all’iter alternativo su base convenzionale.

4.1.5.
AMMISSIONE AL BENEFICIO DEL 5 PER MILLE

Si ricorda che anche per la Dichiarazione 2011 – Redditi 2010 - , le Associazioni Sportive dilettantistiche possono partecipare al riparto della quota del 5 per mille dell’ Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche con le modalità che saranno pubblicate sul  sito della L.N.D. www.lnd.it, ovvero consultando il Centro Servizi della stessa L.N.D. (Tel. 06/32822431; E-mail servizi@postalnd.it).

Si ricorda che possono accedere al Beneficio le Associazioni Sportive Dilettantistiche riconosciute dal C.O.N.I. ed inserite nel registro tenuto dallo stesso Ente.

Mentre si ricorda che questo Comitato e’ sempre a disposizione delle Societa’ per ogni eventuale chiarimento o consulenza, si invitano le stesse a volersi attivare, fin d’ora, per usufruire di tali benefici che, in un momento così difficile sul piano economico, risulterebbero veramente importanti.  

4.1.6.
INCONTRO A.I.A.C.

L’Associazione Italia Allenatori Calcio Sicilia indice il 2° incontro di metà campionato tra Allenatori, Capitani delle Società di Eccellenza e Promozione ed A.I.A. in programma Lunedì 21 Febbraio 2011, ore 15.30, presso l’Hotel Helios di San Cataldo.

L’appuntamento sarà l’occasione per un confronto sull’andamento della stagione sportiva, sull’applicazione dei regolamenti, sui rapporti tra i protagonisti in campo.

In considerazione degli episodi accaduti e del delicato momento che si registra, si raccomanda la massima partecipazione.

Sono inibiti a partecipare tutti coloro in pendenza di provvedimenti disciplinari

Interverranno:

Il Presidente Regionale A.I.A.C.

Benedetto Abisso

Il Consigliere Nazionale A.I.A.C.

Roberto Bellomo

Il Designatore Regionale A.I.A. Sicilia
Rosario D’Anna

Il Delegato Regionale A.I.C. Sicilia

Gino Giacchi

Conclude i lavori il Presidente del Comitato Regionale Sicilia Dott. Sandro Morgana  

5    DIVISIONE  REGIONALE  CALCIO A UNDICI  FEMMINILE 

5.1.  CAMPIONATO REGIONALE SERIE C

5.1.1. CALENDARIO  4^ GIORNATA – RITORNO  – DOMENICA  20 FEBBRAIO  2011 – ORE  15,00 

AICS CALCIO MESSINA

- ENTELLO ERICE                 

LUDOS 



- ORLANDIA97 CAPO D ORLANDO                             

CONCA D ORO MONREALE

- PRO CATANIA                   

CALCIO FEMMINILE ACESE

- REAL PETILIA                  

SANT ANASTASIA 


- CALCIO FEMMINILE MODICA                

5.1.2. MODIFICHE  DATE- ORARI - RECUPERI
a) La gara AICS CALCIO MESSINA – PRO CATANIA del 6 febbraio 2011, non disputata per motivi organizzativi, sarà recuperata mercoledì 16 febbraio 2011 alle ore 18,00.

b) La gara Sant’Anastasia – C.F. Modica, già oggetto nella gara di andata di inversione campo, sarà disputata domenica 20 febbraio 2011 alle ore 15,00 sul campo comunale di Motta Sant’Anastasia.

c) La gara  C.F. MODICA – ENTELLO ERICE del 6 febbraio 2011, rinviata per accordo fra le parti, sarà recuperata giovedì 17 marzo 2011 alle ore 15,00.

d) La gara SANT ‘ANASTASIA - CONCA D ‘ORO MONREALE del 13 febbraio 2011, per accordo fra le parti,  viene rinviata e sarà recuperata giovedì 17 marzo 2011 alle ore 15,00.

5.1.3. SERVIZIO PRONTO A.I.A. - 335 6624347

Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 335/6624347.

Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

5.1.4. MODALITA’ SVOLGIMENTO CAMPIONATO REGIONALE SERIE C

Il Campionato Regionale,  si svolgerà con girone unico all’italiana con gare di andata e ritorno, al termine del quale la Società 1^ classificata  acquisirà il diritto ad iscriversi ed a partecipare al campionato nazionale di serie B.

Le Società classificate dal 2° al 5° posto disputeranno una fase di play off con due gare di semifinale (andata e ritorno) e gara finale ( unica in campo neutro),  secondo il seguente schema:

SEMIFINALI ANDATA
1 gara - 5^classificata  –2^ classificata
 2 gara - 4^ classificata – 3^ classificata

SEMIFINALI RITORNO

3 gara - 2^classificata  –5^ classificata = A

 4 gara - 3^ classificata – 4^ classificata = B

GARA FINALE

A – B

La vincente i play off sarà la sola società che avrà diritto di accedere ad eventuale “RIPESCAGGIO”.

Per la formazione della classifica, in caso di parità di  punteggio fra due o più squadre, verrà applicato l’art. 51 delle N.O.I.F.

5.2.   ATTIVITA’ DI RAPPRESENTATIVA
Per la  formazione della Rappresentativa Regionale che parteciperà al Torneo delle Regioni della stagione sportiva 2010/2011,a modifica di quanto precedentemente pubblicato,  giorno 17 febbraio 2011 (giovedì) alle ore 15,30 sarà effettuata una gara di allenamento  con la Società A.S.D. Orlandia 97 di Capo d’Orlando , per cui  le sottoelencate atlete, munite dei propri indumenti sportivi ( compresi i parastanchi), di un valido documento di riconoscimento ,dovranno presentarsi entro le ore  10,00 di giovedì 17 febbraio 2011 presso il campo C. Micale di Capo d’Orlando (ME). 

Non possono prendere parte alla selezione le calciatrici il cui valido certificato medico non è agli atti della Società, come previsto dall’art. 43, punto 4 delle NOIF.

Le calciatrici sono, comunque, invitate a produrre copia del superiore certificato medico all’inizio della selezione in oggetto.

Si fa inoltre, presente, che la mancata partecipazione di una calciatrice all’attività della Rappresentativa Regionale comporterà l’applicazione delle sanzioni previste dall’art. 76, comma 2, delle N.O.I.F.

A.S.D. AICS CALCIO MESSINA

Armato, 
A.S.D. C.F. ACESE

Amato, Cantone , Castorina, Pecorino, Presenti, Scardaci,  Sinaska, Todaro

A.S.D. C.F. Modica

Cerruto, Morillo 

A.S.D. Conca d’Oro Monreale

Cannatella, Gambino,Guadagna, Lo Monaco

A.S.D. LUDOS

La Cavera, 

A.S.D. REAL PETILIA

Catanzaro,  Guardino, Riggio, Risina
A.S. SANT’ANASTASIA

La Cava, Virgillito

Tecnico



Osman Massimiliano

Collaboratore



Leone Melchiorre

Medico



Carbone Fabio

Dirigente Accompagnatore 

Brunone Maria Giacoma

5.3. COPPA SICILIA              
A modifica di quanto precedentemente pubblicato, si rende noto il nuovo calendario.

CALENDARIO TRIANGOLARE - GARE DI RITORNO
1^ GIORNATA – Mercoledì 23 Febbraio 2011
CALCIO FEMMINILE ACESE – AICIS CALCIO MESSINA

Riposa : SANT’ANASTASIA

2^ Giornata –  Mercoledì 9 Marzo 2011
AICS CALCIO MESSINA- SANT’ANASTASIA 




Riposa: CALCIO FEMMINILE ACESE

3^ Giornata – Mercoledì 23 Marzo 2011
SANT’ANASTASIA – CALCIO FEMMINILE ACESE          

Riposa: AICS CALCIO MESSINA

CAMPI DI GIUOCO

	Societa’
	Campo di Giuoco
	Località

	AICS CALCIO MESSINA
	Marullo Bisconte
	Messina

	CALCIO FEMMINILE ACESE
	Comunale
	Aci S.Antonio

	A.S. SANT’ANASTASIA
	Comunale
	Motta Sant’Anastasia (sabato)


6. CAMPIONATO  NAZIONALE PRIMAVERA

A conclusione della 1^ fase ( Regionale) del Campionato Nazionale Primavera, risulta ammessa alla 2^ fase ( Nazionale) la Società Orlandia 97 Capo d’Orlando.
7. Risultati Gare

CALCIO FEMMINILE REGIONALE       GIRONE:  A

12/02/11  3/R  PRO CATANIA                LUDOS                       0 - 21

13/02/11  3/R  ORLANDIA97 CAPO D ORLANDO  AICS CALCIO MESSINA         2 -  0

               REAL PETILIA               CALCIO FEMMINILE MODICA     2 -  2

RECUPERI, GARE NON DISPUTATE, NON TERMINATE NORMALMENTE E REFERTI NON PERVENUTI

FEMMINILE PRIMAVERA

GIRONE   A  4/A  09-02-11 CALCIO FEMMINILE ACESE      ORLANDIA97 CAPO D ORLANDO  0 -  2 K

CALCIO FEMMINILE REGIONALE

GIRONE   A  2/R  16-03-11 AICS CALCIO MESSINA         PRO CATANIA                       K

            2/R  17-03-11 CALCIO FEMMINILE MODICA     ENTELLO ERICE                     K

            3/R  12-02-11 ENTELLO ERICE               CALCIO FEMMINILE ACESE            I

            3/R  17-03-11 SANT ANASTASIA              CONCA D ORO MONREALE              K

CODICE   DESCRIZIONE                                                  

  A      NON DISPUTATA PER MANCANZA ARBITRO                           

  B      SOSPESA PRIMO TEMPO                                          

  D      ATTESA DECISIONI ORGANI DISCIPLINARI                         

  F      NON DISPUTATA PER AVVERSE CONDIZIONI ATMOSFERICHE            

  G      RIPETIZIONE GARA PER CAUSE DI FORZA MAGGIORE                 

  H      RIPETIZIONE GARA PER DELIBERA ORGANI DSICIPLINARI            

  I      SOSPESA SECONDO TEMPO                                        

  K      GARA DA RECUPERARE                                           

  M      NON DISPUTATA PER IMPRATICABILITA' DI CAMPO                  

  N      GARA REGOLARE                                                

  P      POSTICIPI                                                    

  R      RAPPORTO GARA NON PERVENUTO                                  

  U      SOSPESA PER INFORTUNIO D.G.                                  

  W      GARA RINVIATA PER ACCORDO                                    

8. Giustizia Sportiva

8.1. Decisioni del Giudice Sportivo

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, nella seduta del 15/02/2011 ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

8.1.1. Calcio Femminile Regionale

  GARE DEL  12/ 2/2011

      DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO
  gara del  12/ 2/2011 ENTELLO ERICE  - CALCIO FEMMINILE ACESE

        Sospesa al 13' del 2° tempo;

        Visto il referto di gara dal quale, tra l'altro, si evince che al 13'

        del 2° tempo, l'arbitro ha sospeso la gara in epigrafe in quanto la

        squadra Entello Erice a seguito di infortuni si è trovata sul campo con un 

        numero di calciatori inferiore al minimo prescritto;

        Si delibera:

        Di assegnare gara perduta per 0-10 (risultato acquisito in campo)

        alla Società Entello Erice.

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA PER DUE GARE
   RIGGIO CATERINA                   (ENTELLO ERICE)

  GARE DEL  13/ 2/2011

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO DI SOCIETA’
  AMMENDA
Euro    45,00  CALCIO FEMMINILE MODICA

        Per avere causato il ritardato inizio della gara di oltre 20 minuti.

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  AMMONIZIONE CON DIFFIDA III infr
   ARMATO MARA                       (AICS CALCIO MESSINA)

   LAZZARA CLARA                     (ORLANDIA97 CAPO D ORLANDO)

  AMMONIZIONE II infr
   BERTINO FRANCESCA                 (AICS CALCIO MESSINA)

  AMMONIZIONE I infr
   SESSA MARIELLA                    (CALCIO FEMMINILE MODICA)

8.1.2. Femminile Primavera

  GARE DEL   9/ 2/2011

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  AMMONIZIONE II infr
   MAGGIO MIRIANA                    (ORLANDIA97 CAPO D ORLANDO)

  AMMONIZIONE I infr
   AMATO ANDREA ASSUNTA              (CALCIO FEMMINILE ACESE)

	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


  Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia  IL 15/02/2011
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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