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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul TERRITORIO

	   STAGIONE SPORTIVA 2015/2016


COMUNICATO UFFICIALE n°354/sgs 120

del 22 aprile  2016

GIUBILEO DEGLI SPORTIVI
Mercoledì 27 aprile 2016 sarà una giornata storica per la Sicilia: si celebrerà infatti a Palermo il GIUBILEO DEGLI SPORTIVI organizzato dal Panathlon e dall’Unione Stampa Sportiva Siciliana, caratterizzato anche dal Pellegrinaggio alla Porta Santa della Cattedrale. La manifestazione prevede il raduno alle 16 dinanzi al Duomo, l’incontro con il Vescovo don Corrado Lorefice alle 17, quindi la celebrazione della Santa Messa alle 18.

Il mondo del calcio siciliano è invitato a partecipare al particolare momento di fede.

1.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 218/A del 14 dicembre 2015

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI - DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI – STAGIONE SPORTIVA 2015-2016

Il Presidente Federale

preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle gare di play-off e di play-out dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali relativi alla stagione sportiva 2015-2016, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale;

ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare

provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi;

visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva;

a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo territoriale:

gli eventuali reclami, avverso la regolarità dello svolgimento delle gare, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione Provinciale o Distrettuale (nel caso di attività organizzata dalle Delegazioni Provinciali o Distrettuali), entro le ore 24.00 del giorno successivo alla gara con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

Il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo le decisioni del Giudice Sportivo territoriale e trasmesso via telefax o altro mezzo idoneo alle Società interessate. In ogni caso lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.).

b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Corte Sportiva di Appello a livello territoriale:

gli eventuali reclami alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni.

L’attestazione dell’invio all’eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del

reclamo, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame.

La Corte Sportiva di Appello a livello territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.).

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

COMUNICATO UFFICIALE N. 220/A del 14 dicembre 2015

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVAMENTE ALLE FINALI REGIONALI DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI DELLA STAGIONE SPORTIVA 2015/2016

Il Presidente Federale

- Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti che, in considerazione delle particolari esigenze della manifestazione, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini dinanzi agli Organi di Giustizia Sportiva, relativamente alle finali regionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti 2015/2016;

- ritenuta che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di detta fase;

- visto l’art.33, comma 11 del Codice di Giustizia Sportiva,

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva:
1) Procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo Territoriale:

- i rapporti sono esaminati dal Giudice Sportivo Territoriale del Comitato Regionale il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara;

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla data

di effettuazione della gara, con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni;

- il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo Territoriale e trasmesso via telefax alle Società interessate. In ogni caso, lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (art. 22, comma 11, C.G.S.).

2) Procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Corte Sportiva di Appello a livello territoriale:

- gli eventuali reclami alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale avverso le decisioni del Giudice Sportivo Territoriale, devono pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo Territoriale, e contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio all’eventuale controparte deve essere allegata al reclamo. L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

- la Corte Sportiva di Appello a livello territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale;

- l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire con l’utilizzazione del telefax o altro mezzo idoneo, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, l’invio della copia dei motivi dei reclami alla eventuale controparte.

Tutte le altre norme applicabili in materia non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

COMUNICATO UFFICIALE N. 299/A dell’ 8 marzo 2016

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI DEI PROCEDIMENTI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLE GARE VALEVOLI PER I PLAY OFF 1° E 2° TURNO DEL CAMPIONATO NAZIONALE UNDER 17 SERIE A E B; PER L’ULTIMA GIORNATA, PER I SEDICESIMI E GLI OTTAVI DI FINALE DEI CAMPIONATI NAZIONALI UNDER 17 DIVISIONE UNICA LEGA PRO E UNDER 15 2015/2016; PER LE FASI ELIMINATORIE NAZIONALI DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI E/O PURO SETTORE GIOVANILE 2015/2016

Il Presidente Federale

- preso atto della richiesta del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica che, in considerazione delle particolari esigenze delle manifestazioni, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini per le gare valevoli per i play off 1° e 2° turno del Campionato Nazionale Under 17 Serie A e B; per l’ultima giornata, per i sedicesimi e gli ottavi di finale dei Campionati Nazionali Under 17 Divisione Unica Lega Pro e Under 15 2015/2016; per le fasi eliminatorie nazionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti e/o puro Settore Giovanile 2015/2016;

- ritenuto che la necessità di una rapida conclusione di eventuali procedimenti impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle gare di dette fasi;

- visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono avere incidenza sul risultato delle gare di cui in premessa, si svolgano con le seguenti modalità procedurali e nei termini abbreviati come segue:

i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale presso il Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica il giorno successivo alla disputa della giornata di gara;

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 4 lett.b), comma 6 lett.b) e comma 8 lett.b) del Codice di Giustizia Sportiva dovranno essere proposti dalla società interessata con atto motivato da trasmettere alla società controparte e, in uno con la prova di ricezione dell’atto da parte di tale società, al Giudice Sportivo Nazionale e pervenire entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello di effettuazione della gara. La società controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni entro le ore 15.00 del giorno successivo a quello di effettuazione della gara e il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale sarà pubblicato lo stesso giorno.

- gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale devono essere proposti, innanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale, con procedura d’urgenza, nei termini e con le modalità previsti dall’art. 36 bis comma 7 C.G.S.. La decisione della Corte Sportiva di Appello a livello nazionale sarà pubblicata con Comunicato Ufficiale nello stesso giorno della riunione.

- per tutto quanto non disciplinato espressamente dal presente provvedimento, si applicano le norme contenute nel Codice di Giustizia Sportiva.

2.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. S.G.S.

FINALI NAZIONALI “ALLIEVI DILETTANTI E/O PURO SETTORE”  - STAG. SPORTIVA 2015/2016
Sono ammesse alle Finali Nazionali le squadre appartenenti a Società della Lega Nazionale Dilettanti e/o di Puro Settore Giovanile e Scolastico vincenti il titolo regionale della categoria “Allievi” e “Giovanissimi”, nell’ambito dei rispettivi Comitati.

I Comitati Regionali devono segnalare all’Ufficio Attività Agonistica del Settore Giovanile e Scolastico le squadre aventi diritto, entro martedì 17 maggio 2016.

3.   ATTIVITA’ AGONISTICA

3.1. COMUNICAZIONE

Si comunica che le Finali Regionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi avranno luogo come consuetudine nei mesi di Aprile e Maggio 2016.

In considerazione di quanto sopra si ricorda che la partecipazione ad altre attività (Tornei, Manifestazioni etc…), anche se regolarmente autorizzata, non potrà avvenire in concomitanza con le gare di Finali già programmate e, pertanto, questo Comitato Regionale fa presente fin d’ora che conseguenzialmente non autorizzerà spostamenti o rinvii.
3.2. DISPOSIZIONI PER CAMPI NEUTRI

Le società che disputeranno le gare in campo neutro dovranno versare ciascuna – prima dell’inizio della gara  - €.50,00 alla società organizzatrice – quale contributo alle spese di pulizia e approntamento impianto.

Ciascuna società metterà a disposizione dell’arbitro n.2 palloni da gara.

Ciascuna società predisporrà una persona responsabile, addetta al servizio d’ordine.

PER QUANTO SOPRA DI SEGUITO RIPORTIAMO LE DATE IN CUI AVRANNO SVOLGIMENTO LE GARE DI PLAY OFF:
Date di svolgimento GARE ACCESSO FASE FINALI REGIONALI

DATE TRIANGOLARI
1^ giornata



sabato 
23 e/o domenica 24 aprile 2016

2^ giornata



mercoledì 
27 aprile 2016

3^ giornata



sabato 
30 aprile e/o domenica 1 maggio 2016

DATE  ACCOPPIAMENTI
1^ giornata



sabato 
23 e/o domenica 24 aprile 2016

2^ giornata



sabato 
30 aprile e/o domenica 1 maggio 2016

DATE SEMIFINALI – ERRATA CORRIGE

VINCENTI A
sabato 7 e/o domenica 8 maggio 2016 
Vincente Triangolare A
-  Vincente Accopp. A

VINCENTI B
sabato 7 e/o domenica 8 maggio 2016 
  Vincente Triangolare B -   Vincente Accopp. B

FINALE

data e campo da stabilire

3.3. SECONDA FASE – FINALI REGIONALI
CAMPIONATO REGIONALE GIOVANISSIMI

MODIFICA DATE, CAMPI, ORARI

ACCOPPIAMENTO A (PRIME CLASSIFICATE)

1^ giornata

sabato 23 aprile 2016

KATANE SOCCER/CALCIO SICILIA

A seguito concomitanza altra ctg posticipata ore 17,30 Campo B.Somma di Mascalucia

3.4. CAMPIONATO ALLIEVI REGIONALI PLAY OUT
MODIFICA DATE, CAMPI, ORARI

CAMPIONATO ALLIEVI REGIONALI PLAY OUT

GIRONE C
STELLA NASCENTE / GIOVANILE MILAZZO del 24/04/16 ore 11:00

Per accordo posticipata a mercoledì 27/04/2016 ore 16:00 (come pubblicato con CU343)

3.5. FASI FINALI REGIONALI CALCIO A5 – ctg Allievi e Giovanissimi
FINALI IN GARA UNICA E CAMPO NEUTRO - LUNEDI’ 25 APRILE 2016
CAMPO PALAFERRARO – C.DA SANTA CROCE – PIAZZA ARMERINA

CATEGORIA GIOVANISSIMI
1° gara: Finale 1° - 2° Posto

ore 15.30: SportispicaMarcomonaco –  Siac

In caso di parità di gol realizzati al termine della gara si effettueranno n.2 tempi supplementari della durata di 5 minuti cadauno. In caso di ulteriore parità si calceranno i tiri di rigore.

CATEGORIA ALLIEVI

2° gara: : Finale 1° - 2° Posto

Ore 17.00:  La Meridiana - Garibaldina

In caso di parità di gol realizzati al termine della gara si effettueranno n.2 tempi supplementari della durata di 5 minuti cadauno. In caso di ulteriore parità si calceranno i tiri di rigore.

RISULTATI

RISULTATI TERMINATI NORMALMENTE
FASE REGIONALE GIOVANISSIMI C5

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 20/04/2016

	GIRONE F - 1 Giornata - A


	SIAC

	- VIRTUS OLIMPIA 2010

	3 - 2



	


FASE REGIONALE ALLIEVI C5

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/04/2016

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate

	GIRONE F - 1 Giornata - A


	CITTA DI SORTINO

	- LA MERIDIANA

	1 - 9


	(1) GARIBALDINA A.S.D.

	- ATLETICO CAMPOBELLO C5

	5 - 0


	(1) - disputata il 20/04/2016



	


GIUDICE SPORTIVO

L’Ufficio del Giudice Sportivo, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

FASE REGIONALE GIOVANISSIMI C5 

GARE DEL 20/ 4/2016 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO 

AMMONIZIONE (I INFR) 

	IRRERA CLAUDIO
	(SIAC) 
	 
	 
	 


FASE REGIONALE ALLIEVI C5 

GARE DEL 20/ 4/2016 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO 

AMMONIZIONE I infr DIFFIDA 

	CIUNI GIOVANNI
	(ATLETICO CAMPOBELLO C5) 
	 
	 
	 


Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 22 aprile 2016

       IL SEGRETARIO



                              IL PRESIDENTE 

         Maria GATTO





 
  Santino LO PRESTI
Comunicato Ufficiale n. 354 sgs 120 del 22 aprile 2016

