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Decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale 

APPELLI
La Corte Sportiva di Appello Territoriale costituita dall’Avv. Ludovico La Grutta, Presidente, dagli Avv.ti Giuseppe Dacquì, Francesco Giarrusso e dal Dott. Roberto Rotolo, componenti fra i quali l’ultimo con funzioni di Segretario, nella riunione del giorno 26 aprile 2016 ha assunto le seguenti decisioni.

Procedimento n. 196/A

A.S.D. CALCIO BIANCAVILLA (CT) avverso squalifica fino al 16/04/2019 del calciatore sig. Dario Cantarella - Play off Allievi Provinciali, gara Mascalucia/Biancavilla del 16/04/2016 - Comunicato Ufficiale n. 48 CT del 18/04/2016

La A.S.D. C. Biancavilla contesta la decisione del Giudice Sportivo Territoriale sopra indicata, segnalando che il calciatore espulso, autore dei fatti che hanno determinato l’adozione del provvedimento disciplinare impugnato, non è stato il sig. Dario Cantarella bensì il sig. Simone Amata. Chiede pertanto che la sanzione venga confermata, ma a carico di quest’ultimo calciatore.

La Corte Sportiva d’Appello Territoriale, rileva che l’arbitro della gara ha fatto pervenire alla Segreteria di questa Corte Sportiva di Appello, supplemento di rapporto redatto, per mezzo del quale comunica di avere indicato per mero errore tra gli espulsi della gara in oggetto il calciatore n° 15 sig. Dario Cantarella, “mentre il giocatore che è stato espulso, per avermi spinto e dato un calcio, è il giocatore n° 10 Amata Simone della società Calcio Biancavilla”.

Avuto riguardo a tale segnalazione,

P.Q.M.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale, annulla la sanzione della squalifica presa a carico del calciatore sig. Dario Cantarella e rimette gli atti al Giudice Sportivo presso il Comitato Provinciale di Catania, per quanto ulteriormente a praticarsi.

Dispone inoltre di rimettersi copia degli atti alla A.I.A., per quanto di eventuale competenza.

Per l’effetto senza addebito della tassa reclamo (€ 65,00) non versata.


Corte Sportiva di Appello Territoriale

Il Presidente 

                                                                                             Avv. Ludovico La Grutta

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 29/04/2016
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Ing. Prof. Santino Lo Presti 
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