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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO

	   STAGIONE SPORTIVA 2013/2014


COMUNICATO UFFICIALE n°41/sgs 8
del 26 agosto 2013
1. COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 
1.1.  DEROGA TESSERAMENTO ex art. 40 c.3 delle N.O.I.F.

Il Presidente Federale, Dott. Giancarlo Abete, preso atto delle garanzie fornite dalla società U.S. CITTA’ DI PALERMO, in merito all’assistenza ed alle cure con cui il Giovane Calciatore GATTABRIA Emanuele n. 23.09.1998 che sarà seguito sia nell’attività scolastica e civica sia nella preparazione tecnica, 

ha concesso alla società Città di Palermo deroga per la stagione sportiva 2013/2014, per il tesseramento dello stesso.

2. COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. S.G.S.

2.1. ESTRATTO DAL C.U. n°1 SGS NAZIONALE
Raduni e Provini per Giovani Calciatori

Le Società affiliate alla FIGC ed operanti nel Settore Giovanile e Scolastico possono organizzare, previa autorizzazione, raduni selettivi (cosiddetti “provini”) per giovani calciatori di età non inferiore ai 12 anni e non superiore al limite massimo previsto per la categoria “Allievi”, a condizione che tali calciatori siano tesserati per società operanti nella stessa regione o in provincia limitrofa a quella della località in cui si svolge il raduno selettivo. 
Si rende necessario stabilire il predetto limite minimo di età, in armonia con quanto previsto per l’attività delle categorie “Esordienti” e “Pulcini”, il cui carattere, eminentemente educativo e formativo, non consente di dar luogo a selezioni precoci.

Il raduno di selezione deve essere organizzato in modo che i giovani calciatori coinvolti abbiano la possibilità di viverlo positivamente, pertanto è indispensabile che la società organizzatrice faccia in modo che il clima in cui si svolge sia “positivo”, senza eccessivi stress, mettendo in condizione i giovani di esprimere le proprie qualità.

Per l’organizzazione dei raduni selettivi, con i limiti d’età e di provenienza dei partecipanti di cui sopra, deve essere richiesta, da parte della Società interessata, preventiva autorizzazione al Comitato Regionale competente per territorio, d’intesa con il Settore Giovanile e Scolastico.

La richiesta di autorizzazione deve pervenire al Comitato Regionale territorialmente competente almeno dieci giorni prima del giorno di effettuazione del raduno e deve specificare:

a) se il raduno è organizzato “in proprio” dalla Società richiedente o per conto od in collaborazione con altre consorelle (in queste ultime ipotesi vanno acquisite agli atti del Comitato anche le attestazioni delle Società cointeressate);

b) la categoria e le classi d’età interessate, la data e l’ubicazione del campo di gioco in cui verrà svolto il raduno e l’orario che dovrà tener conto degli obblighi scolastici dei ragazzi;

c) i nominativi del Dirigente e del Tecnico responsabili dell’organizzazione del raduno per conto della Società richiedente (ed eventualmente di quelli delle Società co-interessate) opportunamente tesserati per le rispettive società.

d) il raduno nominativo dell’impianto omologato, nella sede della stessa società, presso cui il raduno deve essere obbligatoriamente organizzato;

e) l nominativo del medico presente al raduno.

In occasione di tali raduni, ad ogni giovane calciatore deve essere garantita la partecipazione per un tempo di gioco adeguato (p.e. almeno metà gara ufficiale), pertanto la partecipazione dovrà essere limitata ad un numero di giocatori e di categorie adeguato alla durata del raduno stesso.

Si ribadisce che ai raduni possono partecipare soltanto giovani calciatori tesserati per Società della FIGC operanti nella stessa regione o in provincia limitrofa a quella della località in cui si svolge il raduno muniti del necessario “nulla osta” rilasciato dalla società di appartenenza e che è assolutamente vietato il coinvolgimento di persone non tesserate le quali, pertanto, non possono aver accesso né agli spogliatoi né al recinto di gioco.

I Comitati Regionali territorialmente competenti devono rilasciare le prescritte autorizzazioni soltanto dopo aver accertato l’espletamento di tutte le formalità da parte delle Società richiedenti e devono esercitare, comunque, una azione di controllo del rispetto della normativa suddetta, disponendo, se necessario, nei confronti di eventuali trasgressori, il relativo deferimento ai competenti organi disciplinari.

I Comitati Regionali territorialmente competenti debbono comunicare almeno 5 giorni prima della data di effettuazione del raduno, al Settore Giovanile e Scolastico, tutte le notizie ad esso relative.

Provini presso le società  (giovani calciatori sottoposti a prova)

Le società affiliate, quando intendano sottoporre a prova un giovane calciatore di età inferiore agli anni 16, sono tenute a darne immediata e preventiva comunicazione alla Federazione, che provvede a concedere la relativa autorizzazione tenendo in considerazione le seguenti necessarie condizioni:
1. le società possono sottoporre a prova un giovane calciatore di età compresa tra i 12 anni anagraficamente compiuti ed i 16 anni, purché venga rilasciato regolare “nulla osta” da parte della società di appartenenza e che il giovane calciatore sia residente nella medesima regione o in provincia limitrofa di regione confinante;

2. soltanto alle società che dimostrano di essere in possesso dei sotto indicati, specifici requisiti può essere concessa la possibilità di sottoporre a “prova” giovani calciatori residenti nella medesima regione di età compresa tra i 10 anni compiuti ed i 12 anni, e/o sottoporre a prova giovani calciatori di età compresa tra i 12 e i 16 anni provenienti da altra regione.

I requisiti richiesti sono i seguenti:

a. possesso dei requisiti minimi per il Riconoscimento come “Scuola di Calcio”;

b. presenza di un tecnico con qualifica federale nel gruppo squadra in cui viene inserito il bambino;

c. situazione disciplinare - relativa a tecnici e dirigenti della società - adeguata;

d. presenza di un esperto di aspetti socio-relazionali, a testimonianza del clima educativo che comunque dovrà caratterizzare il contesto in cui ci si trova (es. Psicologo dello Sport).
3.  ATTIVITA’ GIOVANILE – Stagione Sportiva 2013/2014 

TASSE DI ISCRIZIONE AI CAMPIONATI

Allievi Regionali maschili calcio a 11 

Società Professionistiche 








€.  380,00 

Società Dilettanti 









€.  310,00 

Società di Puro Settore 








€.  260,00 
Giovanissimi Regionali maschili calcio a 11 

Società Professionistiche 








€.  330,00 

Società Dilettanti

 







€.  260,00 

Società di Puro Settore 








€.  210,00 

ACCONTO SPESE
CAMPIONATI REGIONALI








€.  520,00

CAMPIONATI PROVINCIALI







€.  310,00

3.1. RINUNCIA DI PARTECIPAZIONE – SOCIETA’ AVENTI DIRITTO 
La società S.C. F.C. REAL SIRACUSA di Siracusa matr. 933.205 con fax del 22 agosto u.s., ha comunicato di rinunciare a partecipare al Campionato Regionale Giovanissimi 2013/2014.

In relazione a quanto sopra viene ripescata la società ASD REAL TRABIA.

La stessa entro il termine di cui sopra ha provveduto all’iscrizione ed al pagamento delle tasse di iscrizione.

3.2.   DATE INIZIO CAMPIONATI REGIONALI 2013/2014
I Campionati Allievi e Giovanissimi Regionali avranno inizio sabato 21 e/o domenica 22 settembre 2013. 

4.   COMUNICAZIONI DELLA L.N.D.

DEROGA ART.34 c.1 N.O.I.F. – Campionato Allievi stagione sportiva 2013/2014

Il Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti ha preso atto che il Settore Giovanile e Scolastico della F.I.G.C. ha espresso il proprio nulla-osta alla estensione della deroga dell’art.34 c.1 delle N.O.I.F., anche ai calciatori che disputano il Campionato Allievi.

5.   NULLA OSTA IMPIANTO SPORTIVO CAMPIONATI REG.LI 2013/2014
Le società che sono state inserite negli Organici dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, che non hanno allegato alla documentazione il nulla osta del campo per la disputa delle gare per la stagione sportiva 2013/2014 hanno tempo fino al 30 Agosto 2013  per la regolarizzazione.

6.  CAMPIONATO REGIONALE FASCIA B – stagione sportiva 2013/2014
Si informano le Società che le Iscrizioni ai Campionati Regionali, Fascia B e Provinciali del Settore Giovanile e Scolastico, dovranno utilizzare esclusivamente la procedura via WEB attraverso il sito www.lnd.it cliccando “area Società”.

Le domande per i Campionati Regionali di Fascia B potranno essere compilate a partire dal 20 AGOSTO 2013 e pervenire a questo C.R. entro e non oltre il 17 settembre 2013 ore 17,00, unitamente modello di iscrizione, la scheda dell’organigramma completo con le firme in originale, il nulla osta dell’impianto sportivo ed avere versato le tasse di iscrizione (tutto in originale).
REGOLAMENTO e DIRITTI DI CLASSIFICA 

Il Torneo si disputerà con gare di andata e ritorno. Tutte le squadre partecipanti si intenderanno in classifica e pertanto parteciperanno sia alla Classifica Tecnica che a quella Disciplina.
Le gare avranno svolgimento nelle giornate di sabato, domenica e lunedì.

Al termine delle normali gare di campionato la prima classificata di ogni girone, acquisirà il diritto a partecipare al Campionato Regionale di Fascia A della stagione sportiva successiva (non sussistendo motivi preclusivi e previa richiesta di iscrizione effettuata entro i termini stabiliti dal C.R.) a meno che non sia già inserita in quell’organico. 
In questo caso acquisirà il diritto la seconda o le eventuali successive classificate.

Per quanto riguarda la partecipazione delle stesse società ai Campionati Provinciali si intendono regolarmente in classifica.  Se la stessa dovesse vincere entrambi i Campionati si intenderà iscritta al Campionato Regionale di Fascia A solo una squadra, cioè la vincente del Campionato Provinciale e si procederà allo scorrimento della classifica per quanto riguarda il Campionato Regionale di Fascia B.
Per tali Tornei non sono previste finali nazionali.
7.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

SEGRETERIA

7.1. NUMERI DI TELEFONO E FAX UFFICI DEL COMITATO REGIONALE 

Di seguito si riportano i numeri telefonici e  relativi interni, nonchè i numeri Fax, degli Uffici di questo Comitato  Regionale:

AFFARI GENERALI

FAX  091 6808498

GIATTINO Fabio

091 6808 422

LO NIGRO Aldo

091 6808 421






PORZIO Franco

091 6808 438

ATTIVITA’ AGONISTICA


COSTANTINO Wanda
091 6808 405  LND
fax 091 6808497




CUSIMANO Giusy

091 6805 309
 SGS
fax 091 6808498




CONTABILITA’

FAX  091 6808494 / 091 6808498

GIANNOPOLO Calogero
091 6808 408
(Vice Segretario)





LO IACONO Lia

091 6808 428





GIUDICE SPORTIVO

FAX  091 6808496
BOATTA Simona

091 6808 463






SEGRETERIA 

FAX  091 6808497
GATTO Maria


091 6808 409 (Segretario Regionale)






CINQUEMANI Francesco
091 6808 425

LO SICCO Laura

091 6808 440

TESSERAMENTO LND
FAX  091 6808498

CUTRERA Giovanni

091 6808 410






SCONZO Giulio

091 6808 423

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 26 agosto 2013
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

         Maria GATTO






  Sandro MORGANA
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