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STAGIONE SPORTIVA 2009/2010
COMUNICATO UFFICIALE N° 429
(calcio femminile  C.U. n. 35)

del 21 aprile  2010



1. Comunicazioni della F.I.G.C.

1.1
COMUNICATO UFFICIALE N. 76/A del 19.01.2010

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI - DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI – STAGIONE SPORTIVA 2009/2010

Il Presidente Federale,
preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle gare di play-off e di play-out dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali di calcio a 11 e di calcio a 5 - maschili e femminili - relativi alla stagione sportiva 2009/2010, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alle Commissioni Disciplinari territoriali;

ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi;

visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a
le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva;

a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo territoriale

gli eventuali reclami, avverso la regolarità dello svolgimento delle gare, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione Provinciale o Distrettuale (nel caso di attività organizzata dalle Delegazioni Provinciali o Distrettuali), entro le ore 24.00 del giorno successivo alla gara con contestuale invio sempre nel predetto termine, di copia alla controparte. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

Il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo le decisioni del Giudice Sportivo territoriale e trasmesso via telefax o altro mezzo idoneo alle Società interessate.

In ogni caso lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.);

b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione Disciplinare territoriale

gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, oltre al versamento della relativa tassa. L’attestazione dell’invio all’eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del reclamo.

La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.);

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti
4. comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA 

4.1.1. REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
Si ritiene opportuno ricordare che per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, le Società ed Associazioni Sportive Dilettantistiche devono risultare iscritte nel Registro Nazionale, così come previsto dall’Art. 90 comma 22 della Legge n. 289 del 27.12.2002.

L’iscrizione avviene direttamente consultando il sito www.coni.it e seguendo le procedure indicate (cliccare su “Registro delle Societa’ Sportive” e consultare “Guida all’iscrizione nel Registro”). 
4.1.2. COMUNICATI UFFICIALI
Si informano le Società che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

4.1.3. CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.
Si informa che le Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. sono consultabili sul sito www.lnd.it
4.1.4. MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  
4.1.5. RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO
Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto
4.1.6. 
PROGETTO LOTTOMATICA   - RISORSE E SERVIZI PER LE SOCIETÀ –
Il progetto realizzato con Lottomatica, è diretto a tutte le società dilettantistiche ed ai loro tesserati e tifosi. Per informazioni rivolgersi al Sig. Giannopolo Calogero 091.680.84.08/38 e-mail: sicilia.amministrazione@postalnd.it  
4.1.7. AMMISSIONE AL BENEFICIO DEL 5 PER MILLE
Si ricorda che anche per la Dichiarazione 2010 – Redditi 2009 - , le Associazioni Sportive dilettantistiche possono partecipare al riparto della quota del 5 per mille dell’ Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche con le modalita’ che saranno pubblicate sul  sito della L.N.D. www.lnd.it, ovvero consultando il Centro Servizi della stessa L.N.D. (Tel. 06/32822431; E-mail servizi@postalnd.it).

Si ricorda che possono accedere al Beneficio le Associazioni Sportive Dilettantistiche riconosciute dal C.O.N.I. ed inserite nel registro tenuto dallo stesso Ente.

Mentre si ricorda che questo Comitato e’ sempre a disposizione delle Societa’ per ogni eventuale chiarimento o consulenza, si invitano le stesse a volersi attivare, fin d’ora, per usufruire di tali benefici che, in un momento cosi’ difficile sul piano economico, risulterebbero veramente importanti.  
5 . COMUNICAZIONI  UFFICIO REGIONALE  CALCIO A UNDICI  FEMMINILE 

5.1. CAMPIONATO REGIONALE SERIE C CALCIO FEMMINILE 

5.1.1. PLAY- OFF CAMPIONATO REGIONALE CALCIO FEMMINILE
Calendario  gare “ Play Off quarti di finale” 
GARE DI RITORNO DOMENICA 25 APRILE 2010 ORE 15,30

C.F. Acese

- Conca d’Oro Monreale   - Comunale di Aci Sant’Antonio
Camaleonte Calcio 
- Città di Erice 
          - G.Matteotti di Gravina di Catania







            Sabato 24/04/2010 ore 20,30
Aquile Palermo 
- C.F. Modica 

- Comunale di Villabate

            Sabato 24/04/2010 ore 17,30
Ludos


- Pro- Catania

- Fincantieri di Palermo       

MODIFICHE DATE ORARI
·  Per accordo fra le parti, la gara Camaleonte Calcio – Città di Erice del 25 aprile 2010  viene anticipata sabato 24 aprile 2010 ore 20,30 stesso campo.

·  Per accordo fra le parti, la gara Aquile Palermo – C.F. Modica del 25 aprile 2010    viene anticipata sabato 24 aprile 2010 ore 17,30 stesso campo.
Gare di andata e ritorno ad eliminazione diretta
Risulterà qualificata (o vincente) la squadra che nei due incontri avrà ottenuto il maggior numero di reti nel corso delle due gare.

Qualora risultasse parità nelle reti segnate, sarà dichiarata vincente la squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta; verificandosi ulteriore parità, l'arbitro procederà a far eseguire i calci di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti.

SEMIFINALI PLAY –OFF

Le quattro Società qualificate  disputeranno le Semifinali Play- Off che si svolgeranno con gare di andata  DOMENIA 2 MAGGIO 2010 ORE 15,30 e ritorno DOMENICA 9 MAGGIO 2010 ORE 15,30 .
F I N A L E

- La gara finale  si svolgerà  DOMENICA 23 MAGGIO 2010 0RE 15,30, con gara unica in campo neutro con eventuali tempi supplementari e calci di rigore.

-  La Società vincente la gara finale acquisisce il diritto a partecipare al campionato nazionale di Serie “B” della stagione sportiva 2010-2011.

5.1.2.  SERVIZIO PRONTO A.I.A. - 335 6624347

Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 335/6624347.

Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.

5.1.3. GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DEL CAMPIONATO REGIONALE SERIE C – FASE FINALE

RINUNCIA A GARE
Nel  caso in cui una Società rinunci, per qualsiasi motivo, alla disputa o alla prosecuzione di una gara,  verranno  applicate  nei  suoi  confronti le sanzioni di cui all’art. 53 N.O.I.F. (gara persa per 0-3). Inoltre la stessa Società verrà esclusa dal proseguimento della manifestazione e a suo carico saranno altresì applicate adeguate sanzioni pecuniarie. 

Verranno, inoltre, escluse dal prosieguo della manifestazione le Società che utilizzano calciatrici in posizione irregolare o che, comunque, si rendano responsabili di fatti in riferimento ai quali viene applicato nei loro confronti l’art. 17 del C.G.S.
SANZIONI A CARICO DI DIRIGENTI, SOCI DI ASSOCIAZIONE E TESSERATI
Si riporta l’art. 19 p.13, del nuovo Articolo del Codice di Giustizia Sportiva 

…omissis…

13. Per le sole gare di play-off e play-out della LND:

a) le ammonizioni irrogate nelle gare di campionato non hanno efficacia per le gare di play-off e play-out;
b) la seconda ammonizione e l’espulsione determinano l’automatica squalifica per la gara successiva, salvo l’applicazione di più gravi sanzioni disciplinari. La seconda ammonizione nelle gare di play-off e play-out dei campionati nazionali della Divisione calcio a cinque non determina l’automatica squalifica. Le sanzioni di squalifica che non possono essere scontate in tutto o in parte nelle gare di play-off e play-out devono essere scontate, anche per il solo residuo, nelle eventuali gare di spareggio-promozione previste dall’art. 49, lett. c), LND, quinto capoverso, delle NOIF o, nelle altre ipotesi, nel campionato successivo, ai sensi dell’art. 22, comma 6.
5.2. TORNEO PER RAPPRESENTATIIVE  REGIONALI UNDER 15 FEMMINILE 2009/2010
5.2.1. SELEZIONE  RAPPRESENTATIVA REGIONALE CALCIO FEMMINILE UNDER 15 CASTELLANA SICULA  CAMPO COMUNALE ORE 14,30 SABATO 17 APRILE 2010

Per la  formazione della Rappresentativa Regionale Under 15, martedì 27 aprile 2010 alle ore 16,00, sarà effettuato un allenamento selettivo, per cui le sottoelencate atlete, munite dei propri indumenti sportivi, di un documento di riconoscimento, di fotocopia dello stesso documento di riconoscimento e di una foto formato tessera, dovranno presentarsi entro le ore 15,30 di martedì 27 aprile 2010 presso il campo  comunale di Castellana Sicula (PA).

Non possono prendere parte alla selezione le calciatrici il cui valido certificato medico non è agli atti della Società, come previsto dall’art. 43, punto 4 delle NOIF e le calciatrici sono invitate, qualora non l’avessero fatto di consegnarne la copia al Dirigente Responsabile, Sig.ra Brunone Maria Giacoma.

Si fa inoltre presente, che la mancata partecipazione di una calciatrice all’attività della Rappresentativa Regionale comporterà l’applicazione delle sanzioni previste dall’art. 76, comma 2 delle NOIF.

A.C.S.D. BORGO NUOVO
Zito Simona
ATLETICO BAGHERIA
Fricano Maria
A.S.D. CLUB AIRONE SOMMATINO

Lazzara Clara , Randazzo Chiara, Riggio Angela
A.S.D. LUDOS

Calandrino,  Giarrusso Bianca , Gaaliche Jihed, 
LIB. ALDO MORO DI S. CATERINA

Pagano Leonarda
A.S.D. UPEA ORLANDIA 97

Evangelista Beatrice , Fabio Gaia, Giufrrida Ilaria , Scaffidi Saggio Rossella, Trassari  Diletta,  Vitale Fabiana
C.F. MODICA

Brancati, Levantino Maria Paola
SAN NICOLO’

Risina Giulia
S.C.SICILIA TENNIS ACADEMY

Sciacca Agata

TECNICO REGIONALE 

        Massimiliano Osman

TEL. 339/4909060

COLLABORATORE TECNICO
         Elio Leone

MEDICO 

                      Fabio Carbone
FISIOTERAPISTA
                      Mariangela Santamaria

DIRIGENTE ACCOMPAGNATORE     Maria Giacoma Brunone 
	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


  Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 21/04/2010

	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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