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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul TERRITORIO

	   STAGIONE SPORTIVA 2016/2017


COMUNICATO UFFICIALE n°43/sgs 10
Dell’8 settembre 2016  
1.   ATTIVITA’ AGONISTICA 

1.1.  CAMPIONATO REGIONALE FASCIA B – stagione sportiva 2016/2017

A partire da martedì 23 AGOSTO 2016 fino a giovedì 22 SETTEMBRE 2016 ore 17,00, saranno aperte le sigle per le iscrizioni ai Campionati Regionali di Fascia B.

Le società sono tenute attraverso la propria area società, a dematerializzare la documentazione richiesta per l’iscrizione ed inoltrare, via mail o fax, il bonifico attestante sia il pagamento delle tasse di iscrizione, che l’avvenuto azzeramento dell’eventuale saldo passivo.
1.1.1. ELENCHI CALCIATORI SQUADRE A e B

Le società partecipanti con squadre A e B al Campionato Regionale di Fascia B, hanno l’obbligo di presentare al Comitato Regionale, prima dell’inizio dei Campionati (venerdì 7 ottobre 2016) gli elenchi dei calciatori suddivisi per squadra A e squadra B, che prenderanno parte alle gare per l’intero Campionato.

Dopo l’inizio del Campionato i calciatori non sono intercambiabili.

1.2.   COMUNICAZIONI DELLA L.N.D.

DEROGA ART.34 c.1 N.O.I.F. – Campionato Allievi stagione sportiva 2016/2017

Il Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti ha preso atto che il Settore Giovanile e Scolastico della F.I.G.C. ha rinnovato il proprio nulla-osta per la stagione sportiva 2016/2017 alla estensione della deroga dell’art.34 c.1 delle N.O.I.F., ai calciatori che disputano il Campionato Allievi.
1.3. DATE INIZIO CAMPIONATI - STAGIONE SPORTIVA 2016/2017 -

ATTIVITA’ GIOVANILE SUL TERRITORIO
Allievi e Giovanissimi Regionali


Sabato 24 e/o Domenica 25 Settembre 2016
Allievi e Giovanissimi Regionali Fascia B 

Domenica 9 o Domenica 16 Ottobre 2016

2.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

RICHIESTA RIPRISTINO AFFILIAZIONE
La società A.S.D. CALCIO GRAVINA SAN PAOLO matricola 937798, dichiarata inattiva nella stagione sportiva 2015/2016, ha dichiarato la volontà di riprendere l’attività di Settore Giovanile Scolastico e pertanto si prende atto di tale disponibilità. 

ORARIO UFFICI COMITATO REGIONALE
Si informa che gli Uffici del Comitato Regionale, a partire dal 29 agosto 2016 resteranno aperti al pubblico nei seguenti giorni:




   MATTINA


           POMERIGGIO

Lunedì



10.00 – 13.00



C H I U S I
Martedì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Mercoledì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Giovedì


10.00 – 13.00



C H I U S I 

Venerdì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Sabato



        C H I U S U R A 
T O T A L E

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti. Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

SERVIZIO PRONTO A.I.A.

Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  Il numero da comporre è  342 - 3543734  e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 20 minuti prima dell’inizio della gara.

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia l’8 settembre 2016
       IL SEGRETARIO



                              IL PRESIDENTE 
         Maria GATTO





 
  Santino LO PRESTI
PAGE  
2
Comunicato Ufficiale n°43/sgs 10 dell’8 settembre 2016

