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	 ATTIVITA’ GIOVANILE
   SUL TERRITORIO


	           STAGIONE SPORTIVA 2010/2011


COMUNICATO UFFICIALE n°433/sgs 98 
del 19 aprile 2011
Messaggio Augurale del Presidente del C.R. Sicilia


Il messaggio augurale che intendo rivolgere al sistema calcistico siciliano, in occasione della Santa Pasqua, vuole quest’anno scolpire nella memoria di ciascuno di noi un aspetto fondamentale di tale ricorrenza: la Pasqua è la festività cristiana che ricorda la Risurrezione di Gesù.


Cristo si è immolato per l’uomo per liberarlo dal peccato originale e farlo passare dai vizi alle virtù.


Passare dai vizi alle virtù significa, per tutti noi che operiamo nel difficile settore del Calcio Dilettantistico e Giovanile, abbandonare il pericoloso percorso della violenza ed imboccare definitivamente la via del rispetto delle regole, del compagno, dell’avversario e dell’arbitro. Intraprendere, cioè, la direttrice di guida che conduce alla trasparenza, alla legalità ed all’etica, che, come dice il Presidente Abete, costituiscono “la precondizione per l’accesso” per chi vuole esercitare la pratica sportiva.


Il Campionato che si sta concludendo si è dimostrato complesso ed affascinante allo stesso tempo.


Ci siamo confrontati con una grande varietà di problematiche che abbiamo affrontato con capacità di ascolto, di mediazione e con grande determinazione soprattutto quando si è trattato di risolvere situazioni veramente difficili.


Abbiamo, comunque, garantito la regolarità di tutti i campionati nonostante i fatti di violenza che si sono acuiti in maniera sorprendente nel mese di Febbraio.


L’intervento del Comitato Regionale tanto per l’attività ad undici che per quella a cinque è stato veramente significativo oltre che immediato ed ha fatto sì che si ritornasse entro limiti di normalità. Dobbiamo sottolineare che per quanto ci riguarda normalità significa praticare l’attività sportiva ponendo al centro di ogni riflessione la migliore cultura dello sport. Quella, cioè, che privilegia il rispetto delle regole e l’accettazione reciproca.


Accettare, quindi, anche gli errori arbitrali che fanno, inesorabilmente parte dell’attività giocata e sostenere gli arbitri con fiducia in ogni occasione.


Quest’anno ricorre il 150° Anniversario dell’Unità d’Italia ed in questa occasione voglio rivolgermi ai giovani che praticano l’attività sportiva ricordando loro che questo è un avvenimento di grande rilevanza, perché attraverso i valori, le storie ed i racconti delle famiglie italiane viene ricostruito un secolo e mezzo di storia che ha segnato la liberazione, la costruzione e la fortificazione dell’Unità del Popolo Italiano.

Ai giovani bisogna insegnare attraverso il valore della memoria a difendere con ogni determinazione quanto è stato conquistato a costo di grandi sacrifici e sofferenze: l’Unità e la Libertà.


Come disse il nostro Presidente della Repubblica al Sindaco di Caserta in occasione della mostra “Volturno 1860 – l’ultima battaglia dei Mille”: i giovani sono quelli che hanno liberato l’Italia allora ed i giovani sono quelli che dovranno lottare affinché quell’Italia possa tornare a splendere fiera e degna di essere chiamata Italia.


Un particolare saluto ai nostri giovani delle Rappresentative Regionali in partenza per Fiuggi dove parteciperanno alla 50^ Edizione del Torneo delle Regioni.


A tutti l’augurio di grandi soddisfazioni nella speranza di potere raccogliere i meritati successi facendo in modo che prevalgano sempre i valori sopra richiamati, ricordando che il calcio è soltanto un gioco attraverso il quale far crescere non solo dei calciatori ma, anche, dei futuri uomini.


Con questi sentimenti mi è particolarmente gradito rivolgere un affettuoso augurio di pace e serenità agli sportivi, ai Dirigenti, ai Tecnici, ai Calciatori ed agli Arbitri nella speranza che si abbandoni la via della lacerazione per imboccare quella dell’aggregazione per migliorarci e migliorare il nostro movimento dilettantistico.










Sandro MORGANA

1.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 
1.1.
COMUNICATO UFFICIALE N. 145/A del 16 marzo 2011

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY-OFF E PLAY-OUT DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI ORGANIZZATI DAI COMITATI REGIONALI DELLA STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

Il Presidente Federale,

- Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti che, in considerazione delle particolari esigenze della manifestazione, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini dinanzi agli Organi di Giustizia Sportiva, relativamente alle gare di play-off e play-out dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti organizzati dai Comitati Regionali 2010/2011;

- ritenuta che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di detta fase;

- visto l’art.33, comma 11 del Codice di Giustizia Sportiva,

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva:

1) Procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo Territoriale:

- i rapporti sono esaminati dal Giudice Sportivo del Comitato Regionale il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara;

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara;

- il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo e trasmesso via telefax alle Società interessate.

2) Procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione disciplinare territoriale:

- gli eventuali reclami alla Commissione disciplinare territoriale avverso le decisioni del Giudice Sportivo Territoriale, devono pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo, e contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista. L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

- la Commissione disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale; 
- l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire con l’utilizzazione del telefax, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Commissione disciplinare territoriale, l’invio della copia dei motivi dei reclami alla eventuale controparte.

Tutte le altre norme applicabili in materia non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.
1.2.
COMUNICATO UFFICIALE N. 122/A del 17 Gennaio 2011
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVAMENTE ALLE FINALI REGIONALI DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI DELLA STAGIONE SPORTIVA 2010/2011

Il Presidente Federale,

- Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti che, in considerazione delle particolari esigenze della manifestazione, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini dinanzi agli Organi di Giustizia Sportiva, relativamente alle finali regionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti 2010/2011;

- ritenuta che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di detta fase

- visto l’art.33, comma 11 del Codice di Giustizia Sportiva, 

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva: 
1) Procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo Territoriale:

- i rapporti sono esaminati dal Giudice Sportivo del Comitato Regionale il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara:

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara; - il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo e trasmesso via telefax alle Società interessate.

2) Procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione Disciplinare territoriale:

- gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale avverso le decisioni del Giudice Sportivo Territoriale, devono pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo, e contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista. L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

- la Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale;

- l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire con l’utilizzazione del telefax, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Commissione Disciplinare territoriale, l’invio della copia dei motivi dei reclami alla eventuale controparte.

Tutte le altre norme applicabili in materia non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.
2.  FINALI REGIONALI ALLIEVI e/o GIOVANISSIMI LND/SGS 2010/2011
2.1. DISPOSIZIONI PER CAMPI NEUTRI
· Le società che disputeranno le gare di spareggio e play out in campo neutro, dovranno versare ciascuna – prima dell’inizio della gara €.50,00 alla società organizzatrice – quale contributo alle spese di pulizia e approntamento impianto.

· Ciascuna società metterà a disposizione dell’arbitro n.2 palloni da gara.

· Ciascuna società predisporrà una persona responsabile, addetta al servizio d’ordine.

Date di svolgimento gare di  PLAY OUT 

2^ giornata

sabato 30 aprile e/o 1 maggio 2011

Date di svolgimento gare Finali Reg.li
1^ giornata
sabato 30 aprile e/o 1 maggio 2011 
3.  GIUSTIZIA SPORTIVA DELLE GARE DELLE FINALI REGIONALI 

Per quanto attiene la Giustizia Sportiva, vige la normativa pubblicata nei C.U. precedenti, relativa all’abbreviazione dei termini per le gare delle finali regionali dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, alla voce “COMUNICATO UFFICIALE N. 122/A del 17 Gennaio 2011”.

Le ammonizioni inflitte durante la fase dei play-off hanno efficacia per le gare delle Finali Regionali.

Poiché tali gare sono da considerarsi una prosecuzione della fase dei Play Off, si precisa che le squalifiche, comminate nel corso del campionato e durante i play off non ancora scontate, troveranno esecuzione nell’ambito delle suddette gare.

4.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE
SEGRETERIA

4.1.  INCONTRO DIRETTORE GENERALE AGENZIA DELLE ENTRATE

La Lega Nazionale Dilettanti ha promosso negli ultimi anni numerose iniziative nell’intento di sensibilizzare le Societa’ e le Associazioni Sportive Dilettantistiche ad un sempre piu’ corretto assolvimento degli adempimenti fiscali. Nell’ambito di tali iniziative sta programmando incontri nei capoluoghi di regione con le Societa’ e le Associazioni Sportive Dilettantistiche al fine di illustrare in via generale le problematiche fiscali. A Palermo il detto incontro, al quale e’ assolutamente necessario che partecipino numerose Societa’, e’ programmato per MARTEDI’ 3 MAGGIO 2011,   presso la Sede Federale di Via Ugo La Malfa N. 122, in ora pomeridiana che sara’ successivamente indicata.

A tale riunione, che rappresenta un elemento di assoluta novita’, sara’ presente il Presidente della Lega Nazionale Dilettanti, Dr. Carlo Tavecchio, il  Direttore Regionale dell’Agenzia delle Entrate, Dr. Castrenze Giamportone,  il Responsabile dell’Ufficio Studi Tributari della F.I.G.C., Dr. Edmondo Caira .

Si confida nella consueta’ disponibilita’ sempre dimostrata ed in una massiccia partecipazione di Dirigenti di Societa’.  

4.2.  MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
4.3.
UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE -  NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax 091- 6808498 o in alternativa al fax 091- 6808497.
4.4.
COORDINATE BANCARIE 

Si comunicano, qui di seguito, le nuove coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

	Lega Nazionale Dilettanti C.R. Sicilia – UNICREDIT SPA –

	IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	cab
	n.conto

	IT
	57
	J
	02008
	04611
	000300644037


4.5.
MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

4.6.
COMUNICATI UFFICIALI

Si informano le Società che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

5.   PROGRAMMAZIONE RECUPERI – GARA DI PLAY OUT
Campionato Regionale Allievi

Girone G
Agira Nissoria / Ragazzini Generali del 17.04.2011
Giocasi giovedì 21.04.2011 ore 16,30

6.  PROGRAMMA GARE FINALI REGIONALI – OTTAVI DI FINALE 
MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE

Campionato Regionale Giovanissimi 
ACCOPPIAMENTO 5

FUTURA / BELPASSO
dell’1.05.2011 ore 10,30

Causa indisponibilità campo anticipata sabato 30.04.2011 ore 16,00
7. RISULTATI GARE – CAMPIONATO REGIONALE ALLIEVI e GIOVANISSIMI 
GIOVANISSIMI SPER.LI FASCIA B    GIRONE: OC

16/04/11  8/R  GARIBALDINA A.S.D.         TIEFFEPARMONVAL             1 -  7

17/04/11  8/R  REALNISSA F.C.             CITTA DI TRAPANI            1 -  1

               SPORT V. TOMMASO NATALE    PALERMO S.R.L.              5 -  0

18/04/11  8/R  CEI A.S.D.C.               VALERIO LETO                1 -  4
RECUPERI, GARE NON DISPUTATE, NON TERMINATE NORMALMENTE E REFERTI NON PERVENUTI

GIOVANISSIMI SPER.LI FASCIA B

GIRONE  OC  2/R  24-04-11 CITTA DI PALERMO S.P.A.     PANORMUS S.R.L.                   K

            2/R  18-03-11 NOIR                        GARIBALDINA A.S.D.                K

            6/R  21-04-11 CITTA DI TRAPANI            PALERMO S.R.L.                    K

            7/R  14-04-11 PALERMO S.R.L.              GARIBALDINA A.S.D.                R

           13/A  20-04-11 TIEFFEPARMONVAL             VALERIO LETO                      K

ALLIEVI REGIONALI PLAY OUT

GIRONE  A2  1/A  16-04-11 AGIRA NISSORIA              RAGAZZINI GENERALI                B

CODICE   DESCRIZIONE                                                  

  A      NON DISPUTATA PER MANCANZA ARBITRO                           

  B      SOSPESA PRIMO TEMPO                                          

  D      ATTESA DECISIONI ORGANI DISCIPLINARI                         

  F      NON DISPUTATA PER AVVERSE CONDIZIONI ATMOSFERICHE            

  G      RIPETIZIONE GARA PER CAUSE DI FORZA MAGGIORE                 

  H      RIPETIZIONE GARA PER DELIBERA ORGANI DSICIPLINARI            

  I      SOSPESA SECONDO TEMPO                                        

  K      GARA DA RECUPERARE                                           

  M      NON DISPUTATA PER IMPRATICABILITA' DI CAMPO                  

  N      GARA REGOLARE                                                

  P      POSTICIPI                                                    

  R      RAPPORTO GARA NON PERVENUTO                                  

  U      SOSPESA PER INFORTUNIO D.G.                                  

  W      GARA RINVIATA PER ACCORDO                                    

8.  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 
ERRATA CORRIGE (GIUDICE SPORTIVO)

A seguito di segnalazione e consequenziali accertamenti effettuati, a rettifica di quanto pubblicato nel C.U. n° 427 del 14/04/2011, si dà atto che l’ammenda di euro 150,00 carico della Società Stella D’Oriente, relativa alla gara Calcio Sicilia/Stella d’Oriente del 9/4/2011 (Giovanissimi Regionali/Play Off) deve intendersi di euro 50,00 per “avere, persona non identificata, assunto  contegno irriguardoso nei confronti dell'arbitro.                  

Conseguentemente, si riporta il  provvedimento corretto: 

A CARICO ASSISTENTI ARBITRO
SQUALIFICA FINO AL  10/ 5/2011
ZAPPAVIGNA CARMELO (STELLA D ORIENTE)

 


Per contegno irriguardoso ed offensivo nei confronti dell'arbitro.

Gare del CAMPIONATO ALLIEVI REGIONALE- PLAY OUT
DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO REGIONALE

GARE DEL  16/ 4/2011

Gara del  16/ 4/2011 AGIRA NISSORIA  - RAGAZZINI GENERALI

Si dà atto che la gara a margine è stata sospesa al 30' del 1° tempo per impraticabilità del campo di giuoco e sarà recuperata in data da destinarsi.

Gare del CAMPIONATO GIOVANISSIMI SPERIMENTALI FASCIA B

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO REGIONALE

GARE DEL  16/ 4/2011

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.
A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
AMMONIZIONE CON DIFFIDA III infr
FARANA VINCENZO                   (TIEFFEPARMONVAL)

AMMONIZIONE VI infr
LO RE GIANLUCA                    (TIEFFEPARMONVAL)

AMMONIZIONE V infr
ABRIGNANI NICOLA                  (GARIBALDINA A.S.D.)

AMMONIZIONE II infr
PATTI GIUSEPPE                    (GARIBALDINA A.S.D.)

GARE DEL  17/ 4/2011

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.
A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO
SQUALIFICA PER DUE GARE
RAVAZZA GIACOMO                   (CITTA DI TRAPANI)

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
AMMONIZIONE II infr
TODARO ANTONINO                   (CITTA DI TRAPANI)

AMMONIZIONE I infr
BARRACO SALVATORE                 (CITTA DI TRAPANI)

D’ALMA ALESSIO                    (REALNISSA F.C.)

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 19 aprile 2011
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

             Maria Gatto






           Sandro Morgana
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