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CORTE  SPORTIVA  DI  APPELLO TERRITORIALE
COMUNICAZIONE 
Si ricorda alle Società interessate che tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., ai sensi dell’art. 38 n° 7, possono essere comunicati a mezzo di corriere o posta celere con avviso di ricevimento, telegramma, telefax o posta elettronica certificata, a condizione che sia garantita e provabile la ricezione degli stessi da parte dei destinatari. Il preannuncio dei reclami e dei ricorsi deve essere effettuato esclusivamente a mezzo di telegramma, telefax o posta elettronica certificata. I motivi dei reclami e dei ricorsi, oltre che nelle forme ordinarie, possono essere trasmessi a mezzo telefax o posta elettronica certificata, alle condizioni sopra indicate. Ove sia prescritto, ai sensi del codice, l’uso della lettera raccomandata, può essere utilizzata la trasmissione a mezzo telefax o posta elettronica certificata, con le medesime garanzie di ricezione di cui sopra.

Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti, si ricorda che i recapiti ai quali fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi alla Corte Sportiva di Appello Territoriale ed al Tribunale Federale Territoriale sono esclusivamente i seguenti:

1) Corte Sportiva di Appello Territoriale 

Via Comm. Orazio Siino snc – 90010 FICARAZZI (PA)


FAX: 0916808462

          PEC: cortesportivaappello@lndsicilia.legalmail.it
2) Tribunale Federale Territoriale

Via Comm. Orazio Siino snc – 90010 FICARAZZI (PA)


FAX: 0916808462

PEC: tribunalefederale@lndsicilia.legalmail.it

DECISIONI DELLA CORTE SPORTIVA DI APPELLO TERRITORIALE

APPELLI 

La Corte Sportiva di Appello Territoriale costituita dall’Avv. Ludovico La Grutta, Presidente, dal Dott. Gianfranco Vallelunga e dal Dott. Roberto Rotolo, componenti fra i quali l’ultimo con funzioni di Segretario, con la partecipazione del rappresentante A.I.A. A.B. sig. La Cara Giuseppe, nella riunione del giorno 19 giugno 2018 ha assunto le seguenti decisioni.

Procedimento n. 130/A

Del sig. FRANCESCO GALEOTO, personale, avverso la squalifica fino al 30/09/2018.

Torneo Mito Cup Gara: Calcio Ciccio Galeoto/Atl. Stella D’Oriente del 13/06/2018.

C.U. n.445 del 14/06/2018.
Con rituale e tempestivo gravame il sig. Francesco Galeoto, personalmente, impugna la sanzione come in epigrafe riportata chiedendone in via principale la revoca sostenendo, in buona sintesi, che per mero errore è stato iscritto in elenco ma di non essere mai entrato nel terreno di gioco in quanto in campo sarebbe andato il sig. Daniele Dell’Utri, altro tesserato della Soc. Calcio Ciccio Galeoto.

In via subordinata chiede la riduzione della squalifica per permettergli la stipula di un contratto professionistico valevole per la prossima stagione sportiva.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale, letti gli atti ufficiali di gara e dopo avere richiesto specifico supplemento di gara, rileva che quanto sostenuto dall’odierno ricorrente è privo di qualsiasi riscontro atteso che il direttore di gara, sul punto, conferma la presenza del sig. Francesco Galeoto in campo per l’intera durata dell’incontro avendolo regolarmente riconosciuto prima dell’inizio della gara.

In ragione di quanto sopra il gravame non può trovare accoglimento e la sanzione va confermata risultando congrua e non suscettibile della benchè minima riduzione (a nulla rilevando che il sig. Galeoto sia prossimo a sottoscrivere un contratto professionistico) attese le plurime e reiterate violazioni regolamentari poste in essere dall’odierno reclamante il quale, benchè squalificato, è stato iscritto in distinta e si è pure seduto in panchina.

P.Q.M.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale rigetta il proposto gravame e dispone incamerarsi la tassa reclamo versata.

Corte Sportiva di Appello Territoriale


Il Presidente 

                                                                                             Avv. Ludovico La Grutta
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL  19 giugno 2018
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IL SEGRETARIO





             IL PRESIDENTE

               Maria GATTO
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