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CORTE  SPORTIVA  DI  APPELLO TERRITORIALE
COMUNICAZIONE 
Si ricorda alle Società interessate che tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., ai sensi dell’art. 38 n° 7, possono essere comunicati a mezzo di corriere o posta celere con avviso di ricevimento, telegramma, telefax o posta elettronica certificata, a condizione che sia garantita e provabile la ricezione degli stessi da parte dei destinatari. Il preannuncio dei reclami e dei ricorsi deve essere effettuato esclusivamente a mezzo di telegramma, telefax o posta elettronica certificata. I motivi dei reclami e dei ricorsi, oltre che nelle forme ordinarie, possono essere trasmessi a mezzo telefax o posta elettronica certificata, alle condizioni sopra indicate. Ove sia prescritto, ai sensi del codice, l’uso della lettera raccomandata, può essere utilizzata la trasmissione a mezzo telefax o posta elettronica certificata, con le medesime garanzie di ricezione di cui sopra.

Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti si ricorda che i recapiti ai quali fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi alla Corte Sportiva di Appello Territoriale ed al Tribunale Federale Territoriale sono esclusivamente i seguenti:

1) Corte Sportiva di Appello Territoriale 

Via Comm. Orazio Siino snc – 90010 FICARAZZI (PA)


FAX: 0916808462

          PEC: cortesportivaappello@lndsicilia.legalmail.it
2) Tribunale Federale Territoriale

Via Comm. Orazio Siino snc – 90010 FICARAZZI (PA)


FAX: 0916808462

PEC: tribunalefederale@lndsicilia.legalmail.it

Decisioni Della Corte Sportiva di Appello Territoriale
APPELLI 
La Corte Sportiva di Appello Territoriale costituita dall’Avv. Ludovico La Grutta, Presidente, dal Dott. Gianfranco Vallelunga e dal Dott. Roberto Rotolo, componenti fra i quali l’ultimo con funzioni di Segretario, nella riunione del giorno 06 giugno 2017 ha assunto le seguenti decisioni.
Procedimento n.175/A

F.C.D. RAFFADALI (AG) avverso squalifica per cinque gare calciatore sig. Giuseppe Priolo - Campionato Promozione Play Off, Gara Raffadali/Pol. Caccamo del 21/05/2017 - C.U. n.437 del 23/05/2017.

La F.C.D. Raffadali in Persona del suo Presidente, con email del 26 maggio 2017 inviata alle ore 17,44, ha fatto richiesta di copia degli atti relativi alla gara in oggetto “per presentare ricorso in merito alla squalifica afflitta al mio tesserato Priolo Giuseppe” mentre i motivi sono stati inviati, sempre per email, solo in data 1 giugno 2017.
La Corte Sportiva di Appello Territoriale preliminarmente ad ogni questione di merito rileva che il gravame così come proposto è inammissibile per essere stato depositato oltre i termini previsti per le gare di play off giusto quanto riportato dal C.U. n.81/A del  23/11/2016 della F.I.G.C. e da ultimo riportato sul C.U. n.437 del 23/05/2017 di questo Comitato Regionale con cui si è deliberato che i reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo Territoriale dovranno pervenire alla CSAT a mezzo telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12,00 del secondo giorno successivo alla pubblicazione del C.U.

Contrariamente a quanto stabilito dal predetto C.U.81/A, la società F.C.D. Raffadali ha fatto pervenire a questa CSAT il  gravame solo alle ore 12,22 del 01/06/2017.

P.Q.M.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale dichiara inammissibile il proposto gravame e per l'effetto dispone addebitarsi la tassa reclamo (€ 130,00) non versata.

Corte Sportiva di Appello Territoriale

Il Presidente 

                                                                                             Avv. Ludovico La Grutta

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 06/06/2017
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Ing. Prof. Santino Lo Presti 
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