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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO


	   STAGIONE SPORTIVA 2012/2013


COMUNICATO UFFICIALE n°506/sgs 120
del 10 maggio 2013 
1.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 

COMUNICATO UFFICIALE N. 116/A pubblicato il 16 gennaio 2013

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI DEI PROCEDIMENTI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLE GARE VALEVOLI PER I PLAY OFF 1° E 2° TURNO DEL CAMPIONATO NAZIONALE ALLIEVI PROFESSIONISTI SERIE A E B, PER I SEDICESIMI E GLI OTTAVI DI FINALE DEI CAMPIONATI NAZIONALI ALLIEVI PROFESSIONISTI I^ E II^ DIVISIONE E GIOVANISSIMI PROFESSIONISTI 2012/2013, E PER LE FASI ELIMINATORIE NAZIONALI DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI E/O PURO SETTORE GIOVANILE 2012/2013

Il Presidente Federale,

- preso atto della richiesta del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica che, in considerazione delle particolari esigenze delle manifestazioni, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini per le gare valevoli per i play off 1° e 2° turno del Campionato Nazionale Allievi Professionisti Serie A e B, per i sedicesimi e gli ottavi di finale dei Campionati Nazionali Allievi Professionisti I^ e II^ Divisione e Giovanissimi Professionisti 2012/2013 e per le fasi eliminatorie nazionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti e/o puro Settore Giovanile 2012/2013;

- ritenuto che la necessità di una rapidità temporale impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle gare di dette fasi;

- visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono avere incidenza sul risultato delle gare di cui in premessa, si svolgano con le seguenti modalità procedurali e nei termini abbreviati come segue:

- i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale presso il Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica il giorno successivo alla disputa della giornata di gara;

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 4 lett.b), comma 6 lett.b) e comma 8 lett.b) del Codice di Giustizia Sportiva dovranno essere proposti e pervenire, in una con le relative motivazioni, entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello di effettuazione della gara e il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo sarà pubblicato lo stesso giorno; 
- gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo devono essere proposti, innanzi alla Corte di Giustizia Federale, con procedura d’urgenza, nei termini e con le modalità previsti dall’art. 37 comma 7 C.G.S.. La decisione della Corte di Giustizia Federale sarà pubblicata con Comunicato Ufficiale nello stesso giorno della riunione.

- per tutto quanto non disciplinato espressamente dal presente provvedimento, si applicano le norme contenute nel Codice di Giustizia Sportiva.

COMUNICATO UFFICIALE N. 122/A

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVAMENTE ALLE FINALI REGIONALI DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI DELLA STAGIONE SPORTIVA 2012/2013

Il Presidente Federale,

- Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti che, in considerazione delle particolari esigenze della manifestazione, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini dinanzi agli Organi di Giustizia Sportiva, relativamente alle finali regionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti 2012/2013;

- ritenuta che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di detta fase; 
- visto l’art.33, comma 11 del Codice di Giustizia Sportiva,

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva:
1) Procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo Territoriale:

− i rapporti sono esaminati dal Giudice Sportivo del Comitato Regionale il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara;

− gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara, con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni;

− il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo e trasmesso via telefax alle Società interessate. In ogni caso, lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (art. 22, comma 11, C.G.S.).
2) Procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione disciplinare territoriale:

− gli eventuali reclami alla Commissione disciplinare territoriale avverso le decisioni del Giudice Sportivo Territoriale, devono pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo, e contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio all’eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

− la Commissione disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale;

− l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire con l’utilizzazione del telefax o altro mezzo idoneo, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Commissione disciplinare territoriale, l’invio della copia dei motivi dei reclami alla eventuale controparte.

Tutte le altre norme applicabili in materia non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.
2.  FINALI REGIONALI ALLIEVI e/o GIOVANISSIMI LND/SGS 2012/2013
2.1 DISPOSIZIONI PER CAMPI NEUTRI

· Le società che disputeranno le gare in campo neutro dovranno versare ciascuna – prima dell’inizio della gara  - 

          €.50,00 alla società organizzatrice – quale contributo alle spese di pulizia e approntamento impianto.

· Ciascuna società metterà a disposizione dell’arbitro n.2 palloni da gara.

· Ciascuna società predisporrà una persona responsabile, addetta al servizio d’ordine.

Date di svolgimento gare Semifinali Regionali

Sabato 11 e/o Domenica 12 maggio 2013
Gara di Finale – mercoledì 22 maggio 2013 Campo da stabilire (prov. Palermo)

Ore 14,30 
Finale Regionale Giovanissimi

Ore 16,30
Finale Regionale Allievi

CAMPIONATO ALLIEVI REGIONALI – Società qualificate alle Semifinali Regionali

ACCOPPIAMENTI – Gare di Semifinale – sabato 11 e/o domenica 12 maggio 2013
ATL. AVOLA/SPORT VILL. TOM.NATALE

Giocasi sabato 11.05.2013 ore 17,00 Campo Comunale San Cataldo 

Organizzazione affidata alla società ASD Averna 
CALCIO SICILIA/ACR MESSINA dell’11.05.2013 ore 16,30

Causa indisponibilità campo, giocasi Campo Micale di Capo d’Orlando 
Le due società dovranno versare ciascuna – prima dell’inizio della gara  - €.55,00 alla società organizzatrice – quale contributo alle spese di pulizia e approntamento impianto.

Organizzazione affidata alla società NFC ORLANDINA
CAMPIONATO GIOVANISSIMI REGIONALI – Società qualificate alle Semifinali Regionali

ACCOPPIAMENTI – Gare di Semifinale – sabato 11 e/o domenica 12 maggio 2013
ATHENA ASD/CALCIO SICILIA

Giocasi domenica 12.05.2013 ore 11,00 Campo Comunale di San Cataldo 

Organizzazione affidata alla società ASD Averna

TAORMINA/PANTANELLI

Giocasi domenica 12.05.2013  ore 11,00 Campo Comunale di Mascalucia 

Le due società dovranno versare ciascuna – prima dell’inizio della gara  - €.75,00 alla società organizzatrice – quale contributo alle spese di pulizia e approntamento impianto.

Organizzazione affidata alla società ASD Città di Mascalucia.
3.   ERRATA CORRIGE (GIUDICE SPORTIVO)
Ad integrazione del C.U. n°385 SgS/92 dell’8/3/2013, si pubblicano i risultati della 6a giornata del campionato Allievi Fascia B materialmente omessi a suo tempo a causa di un refuso informatico; si riporta, inoltra, la relativa classifica tecnica aggiornata:

CAMPIONATO ALLIEVI FASCIA B    GIRONE OCCIDENTALE
  6/R      CEI A.S.D.C.               PRO CALCIO FICARAZZI         3 -  1

           CL CALCIO                  PRO VILLABATE CALCIO         2 -  3

           PACECO 1976                LUDOS ALCAMO                 1 -  3

           TIEFFEPARMONVAL            SPORT V. TOMMASO NATALE      3 -  2
CAMPIONATO ALLIEVI FASCIA B GIRONE OCCIDENTALE - STAGIONE SPORTIVA 12/13        
*=======================================================================================================================*

*                                     I    CLASSIFICA   GENERALE               I    C L A S S I F I C A    A V U L S A  I

*=======================================================================================================================*

I     Societa'                        I PN ! GC ! VI ! PE ! NL ! G.F! G.S! DIF I PN ! GI ! VI ! PE ! NL ! G.F! G.S!  DIF!

*-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------*

!  1  A.S.D.PRO VILLABATE CALCIO      I 44 ! 16 ! 14 !    !  2 ! 43 ! 12 ! 31  I    !    !    !    !    !    !    !     !

I                                     I    !    !    !    !    !    !    !     I    !    !    !    !    !    !    !     !

!  2  A.S.D.SPORT V. TOMMASO NATALE   I 30 ! 16 !  9 !  4 !  3 ! 42 ! 19 ! 23  I  4 !  2 !  1 !    !  1 !  4 !  3 !  1  !

I                                     I    !    !    !    !    !    !    !     I    !    !    !    !    !    !    !     !

!  3  POL.  CEI A.S.D.C.              I 30 ! 16 !  9 !  4 !  3 ! 38 ! 24 ! 14  I  1 !  2 !    !  1 !  1 !  3 !  4 !  1- !

I                                     I    !    !    !    !    !    !    !     I    !    !    !    !    !    !    !     !

!  4  A.S.D.KRONION CALCIO            I 28 ! 16 !  9 !  6 !  1 ! 31 ! 19 ! 12  I    !    !    !    !    !    !    !     !

I                                     I    !    !    !    !    !    !    !     I    !    !    !    !    !    !    !     !

!  5  A.S.D.CL CALCIO                 I 19 ! 16 !  6 !  9 !  1 ! 19 ! 27 !  8- I    !    !    !    !    !    !    !     !

I                                     I    !    !    !    !    !    !    !     I    !    !    !    !    !    !    !     !

!  6  A.S.D.PRO CALCIO FICARAZZI      I 18 ! 16 !  5 !  8 !  3 ! 15 ! 26 ! 11- I    !    !    !    !    !    !    !     !

I                                     I    !    !    !    !    !    !    !     I    !    !    !    !    !    !    !     !

!  7  A.S.D.TIEFFEPARMONVAL           I 17 ! 16 !  5 !  9 !  2 ! 32 ! 34 !  2- I    !    !    !    !    !    !    !     !

I                                     I    !    !    !    !    !    !    !     I    !    !    !    !    !    !    !     !

!  8  A.S.D.LUDOS ALCAMO              I 16 ! 16 !  5 ! 10 !  1 ! 19 ! 33 ! 14- I    !    !    !    !    !    !    !     !

I                                     I    !    !    !    !    !    !    !     I    !    !    !    !    !    !    !     !

!  9  POL.  PACECO 1976               I  4 ! 16 !  1 ! 13 !  2 ! 14 ! 59 ! 45- I    !    !    !    !    !    !    !     !

*=======================================================================================================================*

4.   ATTIVITA’ DI BASE
PROGETTO TECNICO  “ SEI BRAVO A … SCUOLA DI CALCIO 2013”. 
La Festa regionale si svolgerà il giorno Sabato 18  maggio 2013 con inizio alle ore 16.00 presso lo Stadio Comunale di San Cataldo ( CL )  . 
In ogni delegazione si sono già svolte o sono in via di svolgimento le feste provinciali . L’elenco delle scuole di calcio che parteciperanno alla festa sarà reso noto nei prossimi C.U. 

	PROGRAMMA DELLA MANIFESTAZIONE

Ore 15.00

Raduno delle squadre partecipanti

Ore 15.15

Presentazione delle distinte di gara in duplice copia e dei tesserini dei partecipanti .

Ore 15.45

Sorteggio per la determinazione degli accoppiamenti.

Ore  16.00

Inizio Gare



	


Ogni squadra dovrà iscrivere in distinta un numero minimo di 14 giocatori e un numero massimo di 16.  Non saranno ammessi alla manifestazione i calciatori privi di tessera federale.
GIOCHI DELLA FESTA REGIONALE
4 c 4 CON PORTIERI 
Partita libera giocata in uno spazio di dimensioni mt 25 x 20. 

Lo spazio potrà essere delimitato da cinesini. 

Vengono conteggiati il numero di goal realizzati nelle porte di dimensioni mt 4 x 2. 

Non c’è fuorigioco e la rimessa laterale può essere effettuata con i piedi. 

Il portiere non può rilanciare la palla con i piedi . 

4 c 4 goal in meta 
Nello spazio di gioco di mt. 25 x 15 , le due squadre si confrontano nel 4c4  . 

Il punto ( goal ) è valido se un giocatore supera in conduzione o dribbling la linea di meta fermando la palla entro il rettangolo di meta di dimensioni mt 2 x 18 ) . Nessun giocatore può stazionare nella zona di meta e non è consentito fermare la palla entro la zona di meta a seguito del passaggio di un compagno. 

4c4 con 4 porte 
Partita con tutte le regole di una normale gara della ctg. Pulcini solo che ogni squadra difenderà le due miniporte poste sulla linea di fondo della propria metà campo e dovrà segnare nelle due porte opposte. 

Non è possibile stazionare a meno di un metro dalla propria porta ( Viene sanzionato il comportamento volontario del difensore non l'avvicinamento alla porta durante la normale fase di gioco ) 

Le partite 7c7 

Si svolgeranno 2 tempi da 12 minuti ciascuno che possono essere effettuate anche in concomitanza. 

Al termine del primo tempo dovranno essere effettuati obbligatoriamente tutti i cambi . 

Le sostituzioni all’interno del tempo di gioco o per scelta tecnica o per infortunio sono consentite soltanto alle squadre con un numero di iscritti in distinta superiore a 14 e limitatamente al giocatore o ai 2 giocatori in esubero. 

Ad ogni giocatore è consentito partecipare solo ad un tempo del gioco partita.
Si effettueranno in totale 3 rotazioni , in modo che tutti i partecipanti abbiano l’opportunità di giocare nelle diverse proposte tecnico-didattiche ad eccezione dei portieri che si alterneranno nel gioco 4c4 con portieri . 
Le tre rotazioni sviluppano in totale 9 confronti. 

Al termine delle rotazioni si effettueranno le partite 7c7 che saranno articolate in 2 tempi da 12 minuti ciascuno. 

Nei campi dove logisticamente è consentita la disputa delle 2 gare in contemporanea, i 14 giocatori saranno suddivisi nei due campi e eventuali sostituzioni sono consentite solo per le squadre con un numero di giocatori superiore a 14; 

Nel caso in cui non fosse possibile disputare le due gare in contemporanea , i giocatori che partecipano alla prima frazione di gioco non possono essere sostituiti. Al termine del primo tempo debbono essere effettuate tutte sostituzioni con i giocatori iscritti in distinta . Nuovi entrati non potranno essere sostituiti , fatti salvo casi di infortunio. 

Le modalità di acquisizione dei punteggi sono i seguenti : 

Ogni mini gara viene conteggiata a se secondo le modalità di punteggio attualmente in vigore nelle categorie di base. 

1 punto per la vittoria e 0 punti per la sconfitta. 
In caso di parità viene assegnato 1 punto a ciascuna squadra. 

	“ Giochi a tema “
	4C4 con Portieri 
	4c4 e gol in meta 
	4c4 e gol in meta 
	CONFRONTI 

	Rotazioni 
	
	
	
	

	1^ Rotazione
	1 gara 
	1 gara 
	1 gara 
	3

	2^ Rotazione 
	1 gara 
	1 gara 
	1 gara 
	3

	3^ Rotazione 
	1 gara 
	1 gara 
	1 gara 
	3

	TOTALE GIOCHI 
	
	
	
	9

	1^ Partita 7c7 
	1 gara
	1

	2^ partita 7c7 
	1 gara
	1

	
	TOTALE CONFRONTI
	11


N.B.  
Per la manifestazione  i  tempi delle partite 7c7  saranno di 12 minuti; i tempi dei giochi a tema  saranno di  8 minuti .

Ogni squadra potrà inserire in distinta fino a un massimo di 16 tesserati . In campo sarà ammessa la presenza di n.3 tra tecnici e dirigenti .

Le squadre dovranno presentarsi in campo con maglie da gara numerate.

Non potranno partecipare alla manifestazione i giovani calciatori sprovvisti di tessera federale in corso di validità.

La Manifestazione ha connotazioni fondamentalmente educative per cui la Commissione Attività di Base  si riserva di valutare eventuali comportamenti censurabili da parte di tesserati e/o del pubblico al seguito che potrebbero portare anche alla esclusione dalla manifestazione. 

La scuola calcio che rappresenterà la nostra regione alla festa Nazionale del “Grassroots  Day Festival” in programma nel week-end 8/9 giugno presso il Centro Tecnico Federale di Coverciano  ( Firenze )  sarà quella che avrà conseguito il maggior numero di punti nel proprio confronto  ( In caso di vittoria  Punti 1 alla vincente e Punti 0 alla perdente; in caso di parità  Punti 1 a ciascuna squadra )

In caso di parità di punti tra due o più squadre si terrà conto prioritariamente :

1) Maggior numero di reti realizzate nel proprio confronto. 

Sussistendo la parità :

2) Migliore differenza fra reti segnate e reti subite nel proprio confronto.

Sussistendo la parità :

3) Maggior numero di Tecnici Tesserati ( Vale quanto risulta al Settore Tecnico FIGC )

Sussistendo la parità :

4) Maggior numero di tesserati nella categoria Pulcini.

Sussistendo la parità :

      5)   Sorteggio

5.   AUTORIZZAZIONE TORNEI

Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento del seguente torneo:

2° Memorial Antonino Tripi
ctg Pulcini/Esordienti
26 maggio 2013 

soc. USD PRO ALIA

6.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 
SEGRETERIA

6.1.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si informa che le Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. sono consultabili sul sito www.lnd.it
6.2. MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

..  UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE -  NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax 091- 6808498 o in alternativa al fax 091- 6808497.

6.3. ACCOMPAGNATORI UFFICIALI E NORME PER L'INGRESSO SUI CAMPI DELLE PERSONE  

       AUTORIZZATE
A parziale modifica di quanto pubblicato  precedentemente si precisa:

Tutte le Società hanno l'obbligo di munire gli accompagnatori delle squadre della particolare tessera rilasciata dal Comitato Regionale (Tessera Impersonale).

Detta tessera è titolo valido per gli accompagnatori delle squadre per accedere all'interno dei terreni di gioco.

Le tessere per accompagnatori ufficiali sono impersonali ed abilitano a tale funzione unicamente una delle persone indicate sul retro della tessera stessa ed autorizzate con la convalida relativa del C.R.

A tal proposito si rammenta che possono essere autorizzate a funzionare da Accompagnatori Ufficiali solo persone che siano comprese nell'elenco dei Dirigenti che le Società hanno presentato al C.R. all'atto delle iscrizioni ai Campionati.

Le tessere per accompagnatori ufficiali si richiedono al Comitato Regionale. In aggiunta alle persone anzidette, è consentito l'ingresso al campo al medico, purché munito di documento che attesti la sua identità personale e l'attività esercitata.

Si ricorda, altresì, che la “Tessera L.N.D. Dirigenti di Società”, il cui modulo va compilato on-line direttamente dalla Società, rappresenta una “tessera” identificativa ed abilita i possessori ad essere ammessi nel recinto di giuoco, ai sensi dell’art. 66 delle N.O.I.F., in alternativa alla “Tessera Impersonale”

In assenza di uno dei due tesserini su richiamati l’arbitro designato non permetterà l’ingresso nel terreno 

di giuoco.

6.4.  SERVIZIO PRONTO A.I.A.

Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  

Il numero da comporre è  342 - 3543734  e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 20 minuti prima dell’inizio della gara.

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 10 maggio 2013
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

         Maria GATTO






  Sandro MORGANA
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