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STAGIONE SPORTIVA 2013/2014
COMUNICATO UFFICIALE N° 513
(calcio femminile  C.U. n. 28)

del 07 Maggio  2014



1. Comunicazioni della F.I.G.C.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti
4. comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA 

4.1.1.  AMMISSIONE AL BENEFICIO DEL 5 PER  MILLE 2014

Nella Gazzetta Ufficiale n. 302 del 27 Dicembre 2013 – Supplemento Ordinario n. 87, è stata pubblicata ed è entrata in vigore dal 1° Gennaio 2014, la Legge n. 147 del 27 Dicembre 2013 (Legge di Stabilità 2014) il cui Art. 1 consta di 749 commi.

L’Art. 1 comma 205 ha previsto la proroga della facoltà di destinazione del 5 per mille  dell’IRPEF anche in relazione alle dichiarazioni dei redditi relative al 2013 (730/2014 e UNICO 2014 PF), secondo le modalità analoghe a quelle applicate negli anni precedenti. Ne consegue che, anche nel 2014, i contribuenti potranno esprimere la scelta di destinare il 5 per mille del’IRPEF a sostegno di determinati Enti tra i quali le Associazioni Sportive Dilettantistiche riconosciute dal CONI, che svolgono una rilevante attività di interesse sociale. 

 
Le  risorse complessive da destinare alla liquidazione della quota del 5 per mille nell’anno 2014 sono quantificate in € 400 milioni e le somme non utilizzate entro il 31 Dicembre di ciascun anno possono esserlo nell’esercizio successivo.

Si ricorda che possono accedere al Beneficio le Associazioni Sportive Dilettantistiche riconosciute dal C.O.N.I. ed inserite nel registro tenuto dallo stesso Ente.

In particolare, possono accedere al beneficio le Associazioni Sportive nella cui organizzazione è presente il Settore Giovanile e che sono affiliate ad una Federazione Sportiva Nazionale o ad una Disciplina Sportiva Associata o ad un Ente di Promozione Sportiva riconosciuti dal CONI. Inoltre le associazioni devono svolgere prevalentemente una delle seguenti attività:

· avviamento e formazione allo sport dei giovani di età inferiore a 18 anni; 

· avviamento alla pratica sportiva in favore di persone di età non inferiore a 60 anni; 
· avviamento alla pratica sportiva nei confronti di soggetti svantaggiati in ragione delle condizioni fisiche, psichiche, economiche, sociali o familiari. 

  

La domanda di iscrizione va presentata esclusivamente in via telematica, utilizzando il prodotto informatico reso disponibile sul Sito Internet dell’Agenzia delle Entrate (www.agenziaentrate.gov.it)  -  direttamente dai soggetti interessati se abilitati ai servizi Entratel o Fisconline, ovvero tramite gli intermediari abilitati (Es. Dottori Commercialisti, CAF) – entro il 7 Maggio 2014. Sono tenuti a presentare la domanda anche coloro che l’hanno inviata gli anni precedenti (Circolari L.N.D. N. 35 del 15 Gennaio 2014 e N. 40 del 29 Gennaio 2014). 

L’Agenzia delle Entrate gestisce la procedura di iscrizione al riparto del 5 per mille delle Associazioni Sportive Dilettantistiche ma la formazione degli elenchi delle Associazioni stesse ammesse ed escluse dal beneficio è invece demandata al CONI.

L’Agenzia delle Entrate, in base alle istanze pervenute, pubblicherà sul proprio Sito un elenco provvisorio dei soggetti partecipanti al riparto entro il 14 Maggio 2014.
Qualora emergano errori di iscrizione nell’elenco delle Associazioni Sportive Dilettantistiche, il legale rappresentante dell’ente sportivo interessato – direttamente ovvero mediante un proprio delegato -  può presentare una richiesta di correzione alla Direzione Regionale dell’Agenzia delle Entrate territorialmente competente entro il successivo 20 Maggio 2014.

Apportate le eventuali variazioni, l’Agenzia delle Entrate provvederà a pubblicare, sul proprio Sito, entro la fine del mese di Maggio 2014, l’elenco aggiornato dei soggetti ammessi.

Una copia dell’elenco aggiornato delle Associazioni Sportive Dilettantistiche iscritte al beneficio verrà  trasmessa al CONI, quale Ente competente all’acquisizione delle dichiarazioni sostitutive ed all’effettuazione dei controlli.

Successivamente all’iscrizione nel’elenco delle Associazioni Sportive Dilettantistiche, i legali rappresentanti delle Associazioni Sportive Dilettantistiche iscritte nell’elenco aggiornato dovranno – entro il 30 Giugno 2014 -  spedire a mezzo Raccomandata con  ricevuta di ritorno all’Ufficio del CONI nel cui ambito territoriale si trova la sede legale dell’Associazione interessata, una dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà – utilizzando il modello pdf previsto dalle disposizioni attuative – attestante la persistenza dei requisiti che danno diritto all’iscrizione.

La presentazione della dichiarazione sostitutiva è condizione necessaria per l’ammissione al riparto della quota del 5 per mille.

Per agevolare la compilazione e l’invio della dichiarazione sostitutiva la procedura telematica mette a disposizione il modello di dichiarazione sostitutiva già precompilato in alcuni campi con le informazioni fornite dagli interessati all’atto della iscrizione. Il contribuente deve completare la dichiarazione riempiendo i rimanenti campi richiesti.

Alla dichiarazione deve essere allegata copia fotostatica di un documento di identità del sottoscrittore.

Il competente Ufficio del CONI procederà, come per gli anni precedenti, entro il 31  Dicembre 2014, ai controlli circa la veridicità delle dichiarazioni  ed i soggetti che non risulteranno in possesso dei requisiti richiesti ai fini dell’iscrizione negli elenchi, saranno esclusi dal riparto delle somme del 5 per mille e depennati dall’elenco con provvedimento formale del CONI.

L’elenco definitivo dei soggetti ammessi al beneficio e quello dei soggetti esclusi, verranno trasmessi dal CONI in via telematica all’Agenzia delle Entrate che pubblicherà l’elenco dei soggetti ammessi nonché l’elenco dei soggetti esclusi dal riparto del 5 per mille nel suo Sito www.agenziaentrate.gov.it entro il mese di Marzo 2015.

Anche per il 2014 è previsto l’obbligo, per i soggetti  che hanno ricevuto il contributo del  5 per mille, di redigere un apposito e separato rendiconto  -  corredato da una relazione illustrativa, nel quale deve essere indicato in modo chiaro e trasparente quale sia stata la destinazione delle somme percepite.

E’ opportuno fare presente che, ai sensi dell’Art. 12, comma 6 del D.P.C.M.  23 Aprile 2010, le somme erogate quale contributo del 5 per mille non possono essere utilizzate per coprire le spese di pubblicità sostenute per fare campagna di sensibilizzazione sulla destinazione della quota del 5 per mille dell’IRPEF, trattandosi di importi erogati per finalità di utilità sociale.

La redazione di questo documento dovrà essere effettuata entro un anno dalla ricezione del contributo.

Il rendiconto deve essere separato e distinto da quelli eventualmente redatti per altri fini e deve permettere di verificare, in modo chiaro e trasparente, anche attraverso un’apposita relazione illustrativa, con quali modalità le somme ricevute siano state impiegate e quale sia stata la destinazione data alle stesse.

Fermo restando l’obbligo per tutti i soggetti beneficiari di redigere il rendiconto, quelli che hanno percepito un importo pari o superiore ad € 20 mila, sono tenuti a trasmettere il rendiconto e la documentazione da allegare, all’Amministrazione competente all’erogazione del contributo entro e non oltre i 30 giorni successivi al compimento dell’anno di riscossione dell’importo. Il mancato o tardivo invio del rendiconto da parte dei soggetti obbligati, oltre beninteso l’assenza dei requisiti che danno titolo all’ammissione al beneficio, comporta il recupero del beneficio stesso e, nell’ipotesi di dichiarazioni mendaci, la trasmissione degli atti all’Autorità Giudiziaria.

Gli Enti che hanno percepito importi inferiori ad € 20 mila, non sono tenuti all’invio della relazione, ma dovranno esibirla solo previa richiesta delle Amministrazioni competenti, ai fini di eventuali controlli. Se non ottempereranno alla richiesta soggiaceranno alle stesse sanzioni. 

Ancora una volta, quindi, le Associazioni Sportive possono fruire di una possibilità di finanziamento attraverso i propri soci, simpatizzanti ed altri che vorranno inserire in calce alla loro dichiarazione dei redditi, nell’apposito riquadro del 5 per mille, il codice fiscale dell’associazione che intendono favorire. E’ questa una opportunità che non va sottovalutata e che, anzi, le associazioni sportive, sempre che siano in possesso dei requisiti richiesti dalla legge, devono propagandare nel loro territorio.

A tale riguardo il Centro Servizi della L.N.D. (Tel. 06/32822431; E-mail: centro servizi@lnd.it è a disposizione delle Associazioni, che hanno aderito o che aderiranno ai servizi offerti dal Centro stesso, per l’espletamento dei necessari adempimenti. 

S ricorda, altresì, che questo Comitato è sempre a disposizione delle Società per ogni eventuale chiarimento o consulenza.
4.1.2. ATTIVAZIONE PROGRAMMA DI REVISIONE OMOLOGAZIONE IMPIANTI 

E’ stato attivato il programma di revisione delle omologazioni dei campi la cui ultima idoneità sia stata  rilasciata a seguito di sopralluogo effettuato anteriormente alla data del 1° gennaio 2010.

Le società affiliate interessate sono invitate a prestare la massima collaborazione ai Fiduciari Provinciali Campi, provvedendo, in tempo utile e nei giorni fissati per  i sopralluoghi di rito, alla segnatura del rettangolo di giuoco.

Nel richiamare integralmente la normativa federale, si raccomanda, in particolare, il rispetto:

· della misura minima del campo per destinazione (ml. 1,50 per i campi in terra battuta per il C11;  ml. 2,50 nelle linee laterali e ml. 3,50 nelle linee di fondo per i campi in erba artificiale;  ml. 1,00 per i campi di C5);

· dell’altezza libera della recinzione interna di ml. 2,20 (altezza minima) al netto dell’eventuale cordolo di supporto;

· recinzione priva di squarci e/o aperture in genere;

· delle esatte misure delle porte (ml. 7,32 x ml 2,44 per il C11 e ml. 3,00 x ml. 2,00 per il C5) per le quali non è prevista alcuna tolleranza;

· della planarità e della conformità alle norme federali della superficie del rettangolo di giuoco;

· della piena funzionalità delle docce e delle apparecchiature sanitarie negli spogliatoi associata ai requisiti di assoluta igienicità degli stessi (pareti e pavimenti puliti e privi di muffe in genere );

· delle zone destinate ai giocatori locali ed a quelli ospiti, all’interno degli spogliatoi;

· della separazione delle aree destinate al pubblico da quelle circostanti l’area spogliatoi.

Si fa rilevare che i requisiti di cui sopra sono essenziali per il rilascio ex novo o per la riconferma dell’attestato di omologazione.

Il non possesso di uno dei predetti requisiti (in particolare area per destinazione) potrebbe costituire motivo ostativo per il  rilascio dell’attestato di idoneità ai fini federali dell’impianto e di conseguenza la non utilizzazione dello stesso per le gare ufficiali.

4.1.3. ACCOMPAGNATORI UFFICIALI - TESSERE PERSONALI DIRIGENTI L.N.D.
Si ricorda che a partire dalla corrente Stagione Sportiva 2013/2014, con riferimento alle persone autorizzate ad accedere nel recinto di gioco, non saranno più disponibili le “Tessere Impersonali”.

Le Società, in via telematica, attraverso l'area riservata presente sul portale della LND, potranno richiedere l'emissione della “Tessera Personale Dirigente L.N.D.”.

Entrati nell’area riservata attraverso la propria password, le Società dovranno seguire le istruzioni e, terminata l’operazione, dovranno stampare il documento ed inviarlo alla Delegazione Provinciale/Distrettuale competente, con Distinta di Presentazione, (unitamente alla foto formato tessera e fotocopia del documento di riconoscimento) la quale, dopo l’opportuna operazione di controllo, procederà all’inoltro al Centro Informatico che provvederà ad emettere il tesserino. Il tesserino in parola rappresenta una “tessera identificativa” ed abilita i possessori ad essere  ammessi nel recinto di giuoco, ai sensi dell’art. 66 delle N.O.I.F.,

I Direttori di gara permetteranno l'accesso al terreno di giuoco solamente ai possessori di detta “Tessera” oltre agli aventi titolo ossia agli appartenenti ai ruoli tecnici e/o di categoria (Allenatori, Massaggiatori, Medici ...), sempre che gli stessi siano stati inseriti nella distinta di gara.

In attesa del rilascio della stessa, la Società potrà utilizzare il DOCUMENTO PROVVISORIO, che potrà essere stampato dopo che la Delegazione avrà scansionato il documento  rendendolo definitivo. 
4.1.4.  COMUNICATI UFFICIALI – COMITATO REGIONALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso, ad eccezione delle sanzioni adottate dalla Commissione Disciplinare su “DEFERIMENTO” che saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti, in osservanza degli Artt. 35 comma 4.1 e 38 comma 8 del C.G.S.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

4.1.5.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
4.1.6. MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

4.1.7. RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

4.1.8. MINUTO DI RACCOGLIMENTO

Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara. 
5. UFFICIO  REGIONALE CALCIO FEMMINILE 
5.1.    CAMPIONATO REGIONALE SERIE C 

5.1.1.  PLAY -OFF -  GARA FINALE - 
Virtus Capo d’Orlando - Forese      3 - 0 
Per effetto del risultato conseguito la Società Virtus Capo d’Orlando, alla quale vanno i complimenti di questa Organizzazione Regionale Calcio Femminile nonché del Comitato Regionale Sicilia L.N.D., acquisisce il diritto ad accedere ad un eventuale ripescaggio nel campionato nazionale di categoria superiore, stagione sportiva 2014-2015.
5.2. COPPA SICILIA - STAGIONE SPORTIVA 2013/2014

SEMIFINALI RITORNO  DOMENICA 11 MAGGIO  2014 ORE 16,30

a) Virtus Capo d’Orlando-  Femminile Catania - Capo d’Orlando campo Micale

b) Calcio Marsala  - Forese

           -  Petrosino comunale

La gara finale sarà disputata in campo neutro con eventuali tempi supplementari e calci di rigore, in base alla disponibilità degli impianti, entro la fine del mese di maggio 2014.
REGOLAMENTO
Il Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti indice per la stagione sportiva 2013/2014 il torneo indicato a margine.

La manifestazione è organizzata secondo il presente regolamento:

FORMULA

La competizione per la stagione sportiva 2013/2014, si svolgerà secondo la seguente formula:

Prima Fase – 7 squadre

n. 1 triangolare

Per determinare le squadre classificate al primo e secondo posto che accederanno alle semifinali si i terrà conto, nell’ordine:

a)  dei punti ottenuti negli incontri disputati;

b)  della migliore differenza reti;
c)  del maggior numero di reti segnate
Persistendo ulteriore parità o nella ipotesi di completa parità fra le tre squadre la vincente sarà determinata per sorteggio che sarà effettuato dall’Ufficio dell’Attività Calcio Femminile.

n. 2  Accoppiamenti con gara di andata e ritorno ad eliminazione diretta
Risulterà qualificata (o vincente) la squadra che nei due incontri avrà ottenuto il maggior numero di reti nel corso delle due gare.

Qualora risultasse parità nelle reti segnate, sarà dichiarata vincente Ia squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta; verificandosi ulteriore parità, l’arbitro procederà a fare eseguire i calci di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti, al termine della gara di ritorno.

Semifinali

Risulterà qualificata (o vincente) la squadra che nei due incontri avrà ottenuto il maggior numero di reti nel corso delle due gare.

Qualora risultasse parità nelle reti segnate, sarà dichiarata vincente Ia squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta; verificandosi ulteriore parità, l’arbitro procederà a fare eseguire i calci di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti, al termine della gara di ritorno.

Gara di Finale

La gara di Finale unica in campo neutro si disputerà con eventuali tempi supplementari e calci di rigore.

ORGANIZZAZIONE E DISCIPLINA SPORTIVA

La Disciplina Sportiva della competizione è demandata agli Organi Disciplinari del Comitato Regionale.

GIUSTIZIA SPORTIVA
Le tasse reclamo sono fissate in € 78,00 per i reclami proposti  al  Giudice  Sportivo ed in € 130,00 per quelli inoltrati alla Commissione Disciplinare Territoriale.

I provvedimenti disciplinari adottati dagli Organi di Giustizia Sportiva competenti, relativi alle gare di Coppa, che comportino la sanzione della squalifica per una o più giornate nei confronti delle calciatrici, devono essere scontati nella prima gara di coppa successiva.

La squalifica a tempo determinato, invece, dovrà essere scontata, per il periodo di incidenza, nell'ambito dell'attività ufficiale della Società con la quale risulta essere tesserato la calciatrice.

Le calciatrici incorrono in una giornata di squalifica ogni due ammonizioni inflitte.

RECLAMI

COMUNICATO UFFICIALE N. 195/A 

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI  DINANZI AGLI  ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DELLE FASI REGIONALI DI COPPA ITALIA, DI COPPA  REGIONE E COPPA PROVINCIA ORGANIZZATE DAI COMITATI REGIONALI DELLA  LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Il Presidente Federale 

( Preso atto della richiesta della Lega Nazionale  Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi  alle gare delle  Fasi regionali di Coppa Italia, di Coppa Regione e Coppa Provincia organizzate dai Comitati Regionali della L.N.D., relativi alla stagione sportiva 2013/2014, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alla Commissione Disciplinare 

territoriale; 

( ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi; 

( visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva; 

d e l i b e r a 

( che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del  Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono avere incidenza sul risultato delle gare di cui in premessa, si svolgano con le seguenti modalità procedurali e nei termini abbreviati come segue: 

( i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo il giorno successivo alla disputa della giornata di gara; 

( gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 4 lett. b), comma 6 lett. b) e comma 8 lett. b),del Codice di Giustizia Sportiva dovranno essere

proposti e pervenire, in uno con le relative motivazioni, entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello di effettuazione della gara, le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire entro le ore 12.00 del giorno successivo al 

ricevimento dei motivi di reclamo; 

( il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo; 

( gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire a mezzo telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede

del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del 

Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, oltre al versamento

della relativa tassa. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo. 

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire a mezzo telefax o altro mezzo idoneo, le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del reclamo. 

La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo 

Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione vi a telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, 

comma 11, C.G.S.); 

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento. 

RINUNCIA A GARE

Nel  caso in cui una Società rinunci, per qualsiasi motivo, alla disputa o alla prosecuzione di una gara,  verranno  applicate  nei  suoi  confronti le sanzioni di cui all’art. 53 N.O.I.F. (gara persa per 0-3). 

Inoltre la stessa Società verrà esclusa dal proseguimento della manifestazione e a suo carico saranno altresì applicate adeguate sanzioni pecuniarie. 

Verranno, inoltre, escluse dal prosieguo del torneo le Società che utilizzano calciatori in posizione irregolare o che, comunque, si rendano responsabili di fatti in riferimento ai quali viene applicato nei loro confronti l’art. 17 del C.G.S.

Se dovesse essere esclusa una Società inserita in un triangolare, le due squadre restanti formeranno un accoppiamento con gare di andata e ritorno e, qualora le stesse già si siano incontrate nel triangolare, la gara disputata risulterà valida come andata dell’accoppiamento.

APPLICAZIONE REGOLAMENTI  FEDERALI
Per quanto non previsto dal presente Regolamento si fa espresso richiamo agli articoli delle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C., del Codice di Giustizia Sportiva e dal Regolamento della L.N.D.-

5.3. SERVIZIO PRONTO A.I.A. - 335 6624347

Si ricorda che allo scopo di evitare la mancata effettuazione di gare ufficiali causa l’assenza dell’Arbitro designato, questo Comitato ha istituito il servizio PRONTO A.l.A., operante formando il N. 335/6624347.

Pertanto le Società, allorquando circa un’ora prima dell’inizio della gara dovessero rilevare l’assenza dell’arbitro, dovranno formare il numero di emergenza suddetto; risponderà un Componente del Comitato Regionale Arbitri che provvederà, individuato il posto ed il campo, a designare per via telefonica un arbitro di riserva.

Nel caso nel frattempo giungesse l’arbitro designato inizialmente, sarà questi che, curati gli adempimenti, procederà alla direzione della gara.
5.4.        SELEZIONE RAPPRESENTATIVA REGIONALE CALCIO FEMMINILE UNDER 15 CASTELLANA SICULA  CAMPO COMUNALE ORE 16,30 LUNEDI’ 12 MAGGIO  2014

Per la  formazione della Rappresentativa Regionale Under 15, lunedì 12 maggio 2014 alle ore 16,30,  sarà effettuato un allenamento selettivo, per cui le sottoelencate atlete, munite dei propri indumenti sportivi e di un  valido documento di riconoscimento, dovranno presentarsi,entro le ore 16,00 di lunedì 12 maggio 2014 presso il campo  comunale di Castellana Sicula (PA)- impianto sintetico.

Non possono prendere parte alla selezione le calciatrici il cui valido certificato medico non è agli atti della Società, come previsto dall’art. 43, punto 4 delle NOIF e le calciatrici sono invitate a  consegnarne la copia al Dirigente Responsabile.

Si fa inoltre presente, che la mancata partecipazione di una calciatrice all’attività della Rappresentativa Regionale comporterà l’applicazione delle sanzioni previste dall’art. 76, comma 2 delle NOIF.

A.C.D. FOLGORE

Cusumano Rosaria (2001)

A.S.D. CALCIO MARSALA

Cucuzza Federica ( 1999)

A.S.D. CANTERA RIBOLLA

Riccobono Roberta ( 1999)

A.S.D. CONCA D’ORO MONREALE

Cottone Giulia (1999)

A.S.D. FEMMINILE CATANIA

Cinnirella Giuliana (1999), Coco Diana Maria (1999) , Digrazia Nicoletta (1999),Ndiongue Marem ( 2000)

A.S.D. LUDOS

Bommarito Alessia ( 1999), Mancuso Martina (2000) 
A.S.D. POLISPORTIVA FORESE 

Alcamo Samanta ( 1999), Via Marcella ( 1999)

A.S.D. RENZO LO PICCOLO TERRASINI

Oliveri Gaia ( 2000)

A.S.D. VIRTUS CAPO D’ORLANDO

Lazzara Alisia (1999), Pizzino Federica (2000)
A.S.D.P. EUROPA MONTELEPRE

Filangeri Maria Luisa ( 2000)

POL. D. LE FORMICHE

Aprile Roberta (2000), Li Noce Laura (2000), Salvoldi Martina (1999)

Tecnico



Scuto Giuseppe
Preparatore Portieri


Leone Melchiorre



Medico



Carbone Fabio

Dirigente Responsabile

Brunone Maria Giacoma

Dirigente Accompagnatore

Cutrera Giovanni

6. Risultati Gare

PLAY-OFF C11 FEMMINILE SERIE C   

 4/05/14       VIRTUS CAPO D ORLANDO      FORESE                      3 -  0

7.Giustizia Sportiva

7.1. Decisioni del Giudice Sportivo

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, assistito dal rappresentante dell’A.I.A., a.b. Pietro Consagra, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

7.1.1. Play-Off c11 Femminile Serie c   

  GARE DEL   4/ 5/2014

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari
  A CARICO DIRIGENTI
  INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA’             FINO AL  20/ 5/2014

   TOSTO ANDREA                      (FORESE)

        Per grave contegno irriguardoso nei confronti dell'arbitro.

  A CARICO DI ALLENATORI
  SQUALIFICA FINO AL  31/ 8/2014
   D ERCOLE CARMELO                  (FORESE)

        Per contegno irriguardoso ed offensivo nei confronti dell'arbitro.

  A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA PER UNA GARA
   BONANNO GAETANA                   (FORESE)

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  I AMMONIZIONE
   GIACONE CALOGERA EUGENI           (FORESE)

   LAUDICINA FRANCESCA               (FORESE)

   MARINO ERIKA                      (FORESE)

   VALENTI FEDERICA                  (FORESE)

	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


  Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 07/05/2014
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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