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1. Comunicazioni della F.I.G.C.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti
3.1. COMUNICATO UFFICIALE n. 179 del 5 maggio 2014

Approssimandoci alla conclusione della corrente Stagione Sportiva 2013-2014, si richiama l'attenzione dei Comitati e delle Divisioni sulla necessità di informare le rispettive Società in ordine alla corretta applicazione dell'art. 32 bis, delle N.O.I.F., inerente la durata del vincolo di tesseramento  e lo svincolo  per decadenza.

Nel recente passato, infatti, numerose Società della L.N.D. e molti calciatori hanno erroneamente interpretato la valenza dello svincolo per decadenza del tesseramento, nel senso cioè che - una volta ottenuto lo stesso - gli stessi ritengono di poter svolgere attività senza contrarre un nuovo vincolo che, ovviamente, ad eccezione dei casi previsti dall'art. 94 ter, comma 7, delle N.O.I.F., dovrebbe essere di durata annuale. La partecipazione di un calciatore all'attività federale deve prevedere necessariamente il tesseramento, da parte dello stesso, e in caso contrario le Società e i calciatori incorrono nelle sanzioni previste dal Codice di Giustizia Sportiva.
Per tale motivo, a specifica delle disposizioni di cui all'art. 32 bis, delle N.O.I.F., è opportuno chiarire che, fatta salva la previsione di cui al punto 7, dell'art. 94 ter, delle N.O.I.F., il calciatore che ottiene lo svincolo per decadenza del tesseramento, per svolgere attività federale deve assumere con la propria o con altra Società un vincolo della durata di una sola stagione sportiva, al termine della quale il tesseramento decade automaticamente. Tale procedura dovrà, ovviamente, essere ripetuta per ogni stagione sportiva nella quale il calciatore intenda partecipare all'attività federale.
Si raccomanda a tutte le Società la scrupolosa osservanza delle suddette disposizioni.

4. comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA 

4.1.1.  COMUNICATI UFFICIALI – COMITATO REGIONALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso, ad eccezione delle sanzioni adottate dalla Commissione Disciplinare su “DEFERIMENTO” che saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti, in osservanza degli Artt. 35 comma 4.1 e 38 comma 8 del C.G.S.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

4.1.2.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
4.1.3. MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

5. UFFICIO  REGIONALE CALCIO FEMMINILE 
5.1.        SELEZIONE RAPPRESENTATIVA REGIONALE CALCIO FEMMINILE UNDER 15 CASTELLANA SICULA  CAMPO COMUNALE ORE 10,30 LUNEDI’ 02 GIUGNO  2014

Per la  formazione della Rappresentativa Regionale Under 15, lunedì 02 giugno 2014 alle ore 10,30,  sarà effettuato un allenamento selettivo, per cui le sottoelencate atlete, munite dei propri indumenti sportivi e di un  valido documento di riconoscimento, dovranno presentarsi,entro le ore 10,00 di lunedì 02 giugno  2014 presso il campo  comunale di Castellana Sicula (PA)- impianto sintetico.

Non possono prendere parte alla selezione le calciatrici il cui valido certificato medico non è agli atti della Società, come previsto dall’art. 43, punto 4 delle NOIF e le calciatrici sono invitate a  consegnarne la copia al Dirigente Responsabile.

Si fa inoltre presente, che la mancata partecipazione di una calciatrice all’attività della Rappresentativa Regionale comporterà l’applicazione delle sanzioni previste dall’art. 76, comma 2 delle NOIF.

A.C.D. FOLGORE

Cusumano Rosaria (2001)
A.P.D. LIBERTAS CATANIA NUOVA
Zappalà Anna (2000)
A.S.D. CANTERA RIBOLLA

Riccobono Roberta ( 1999)

A.S.D. CONCA D’ORO MONREALE

Cottone Giulia (1999)

A.S.D. FEMMINILE CATANIA

Coco Diana Maria (1999) , Digrazia Nicoletta (1999),Ndiongue Marem (2000)

A.S.D. LUDOS

Bommarito Alessia ( 1999), Cavaliere Noemi (1999), Mancuso Martina (2000), Priolo Emanuela (2001)Todaro Emanuela (2001)
A.S.D. RENZO LO PICCOLO TERRASINI

Oliveri Gaia ( 2000)

A.S.D. SANTA CRISTINA

Incontrera Alessia (1999)

A.S.D. VIRTUS CAPO D’ORLANDO

Lazzara Alisia (1999), Pizzino Federica (2000)
A.S.D.P. EUROPA MONTELEPRE

Filangeri Maria Luisa ( 2000)

POL. D. LE FORMICHE

Aprile Roberta (2000), Li Noce Laura (2000), Salvoldi Martina (1999)

Tecnico



Scuto Giuseppe
Preparatore Portieri


Leone Melchiorre



Medico



Di Gregorio Roberto
Dirigente Responsabile

Brunone Maria Giacoma

Dirigente Accompagnatore

Cutrera Giovanni
	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


  Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 28/05/2014
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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