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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO

	   STAGIONE SPORTIVA 2013/2014


COMUNICATO UFFICIALE n°569/sgs 127
del 17 giugno 2014 
1.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. S.G.S.
1.1.   AUTORIZZAZIONI RADUNI DI GIOVANI CALCIATORI 2013/2014

RADUNI E PROVINI GIOVANI CALCIATORI - Estratto dal C.U. n°1 S.G.S. Naz.le

Le Società affiliate alla FIGC ed operanti nel Settore Giovanile e Scolastico possono organizzare, previa autorizzazione, raduni selettivi (cosiddetti “provini”) per giovani calciatori di età non inferiore ai 12 anni e non superiore al limite massimo previsto per la categoria “Allievi”, a condizione che tali calciatori siano tesserati per società operanti nella stessa regione o in provincia limitrofa a quella della località in cui si svolge il raduno selettivo.

Si rende necessario stabilire il predetto limite minimo di età, in armonia con quanto previsto per l’attività delle categorie “Esordienti” e “Pulcini”, il cui carattere, eminentemente educativo e formativo, non consente di dar luogo a selezioni precoci.

Il raduno di selezione deve essere organizzato in modo che i giovani calciatori coinvolti abbiano la possibilità di viverlo positivamente, pertanto è indispensabile che la società organizzatrice faccia in modo che il clima in cui si svolge sia “positivo”, senza eccessivi stress, mettendo in condizione i giovani di esprimere le proprie qualità.

Per l’organizzazione dei raduni selettivi, con i limiti d’età e di provenienza dei partecipanti di cui sopra, deve essere richiesta, da parte della Società interessata, preventiva autorizzazione al Comitato Regionale competente per territorio, d’intesa con il Settore Giovanile e Scolastico.

La richiesta di autorizzazione deve pervenire al Comitato Regionale territorialmente competente almeno dieci giorni prima del giorno di effettuazione del raduno e deve specificare:

a) se il raduno è organizzato “in proprio” dalla Società richiedente o per conto od in collaborazione con altre consorelle (in queste ultime ipotesi vanno acquisite agli atti del Comitato anche le attestazioni delle Società cointeressate);

b) la categoria e le classi d’età interessate, la data e l’ubicazione del campo di gioco in cui verrà svolto il raduno e l’orario che dovrà tener conto degli obblighi scolastici dei ragazzi;

c) i nominativi del Dirigente e del Tecnico responsabili dell’organizzazione del raduno per conto della Società richiedente (ed eventualmente di quelli delle Società co-interessate) opportunamente tesserati per le rispettive società.

d) il raduno nominativo dell’impianto omologato, nella sede della stessa società, presso cui il raduno deve  essere obbligatoriamente organizzato; 

e) l nominativo del medico presente al raduno. 

In occasione di tali raduni, ad ogni giovane calciatore deve essere garantita la partecipazione per un tempo di gioco adeguato (p.e. almeno metà gara ufficiale), pertanto la partecipazione dovrà essere limitata ad un numero di giocatori e di categorie adeguato alla durata del raduno stesso.

Si ribadisce che ai raduni possono partecipare soltanto giovani calciatori tesserati per Società della FIGC operanti nella stessa regione o in provincia limitrofa a quella della località in cui si svolge il raduno muniti del necessario “nulla osta” rilasciato dalla società di appartenenza e che è assolutamente vietato il coinvolgimento di persone non tesserate le quali, pertanto, non possono aver accesso né agli spogliatoi né al recinto di gioco.

I Comitati Regionali territorialmente competenti devono rilasciare le prescritte autorizzazioni soltanto dopo aver accertato l’espletamento di tutte le formalità da parte delle Società richiedenti e devono esercitare, comunque, una azione di controllo del rispetto della normativa suddetta, disponendo, se necessario, nei confronti di eventuali trasgressori, il relativo deferimento ai competenti organi disciplinari.

I Comitati Regionali territorialmente competenti debbono comunicare almeno 5 giorni prima della data di effettuazione del raduno, al Settore Giovanile e Scolastico, tutte le notizie ad esso relative.

1.2. PROVINI PRESSO LE SOCIETÀ (GIOVANI CALCIATORI SOTTOPOSTI A PROVA) 

       Estratto dal C.U. n°1 S.G.S. Naz.le

Le società affiliate, quando intendano sottoporre a prova un giovane calciatore di età inferiore agli anni 16, sono tenute a darne immediata e preventiva comunicazione alla Federazione, che provvede a concedere la relativa autorizzazione tenendo in considerazione le seguenti necessarie condizioni: 

1. le società possono sottoporre a prova un giovane calciatore di età compresa tra i 12 anni anagraficamente compiuti ed i 16 anni, purché venga rilasciato regolare “nulla osta” da parte della società di appartenenza e che il giovane calciatore sia residente nella medesima regione o in provincia limitrofa di regione confinante;

2. soltanto alle società che dimostrano di essere in possesso dei sotto indicati, specifici requisiti può essere concessa la possibilità di sottoporre a “prova”  giovani calciatori residenti nella medesima regione di età compresa tra i 10 anni compiuti ed i 12 anni, e/o sottoporre a prova giovani calciatori di età compresa tra i 12 e i 16 anni provenienti da altra regione.

I requisiti richiesti sono i seguenti:

a. possesso dei requisiti minimi per il Riconoscimento come “Scuola di Calcio”;

b. presenza di un tecnico con qualifica federale nel gruppo squadra in cui viene inserito il bambino;

c. situazione disciplinare - relativa a tecnici e dirigenti della società - adeguata;

d. presenza di un esperto di aspetti socio-relazionali, a testimonianza del clima educativo che comunque dovrà caratterizzare il contesto in cui ci si trova (es. Pscologo dello Sport).
2.   ATTIVITA’ AGONISTICA 

2.1.   MODULO DI RIPESCAGGIO  AI CAMPIONATI REGIONALI 2014/2015

Le società non in organico che intendono partecipare ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi 2014/2015 dovranno presentare a questo C.R. istanza di ripescaggio sul modello allegato e scaricabile dal sito della L.N.D. Sicilia dal 3 al 19 giugno 2014 a mezzo posta raccomandata.
Si fa presente che saranno escluse dai ripescaggi le società che presentano motivi di preclusione, giusto quanto pubblicato sul Comunicato Ufficiale Nazionale S.G.S. “Criteri di Ammissione ai Campionati Regionali 2014/2015” e sul C.U. n°103 sgs 20 del 3 ottobre 2013:

- Società retrocesse dai Campionati Regionali 2013/2014 sia direttamente che per play out; 

- 100 punti in classifica disciplina;

- Dirigenti o tesserati squalificati per più di 1 anno;

- società che non hanno partecipato al Campionato Allievi e Giovanissimi (obbligatoriamente) 

  ed uno tra Esordienti e Pulcini.

Inoltre, saranno escluse dai ripescaggi le società che al 30 giugno 2014 presentano un saldo passivo.

Le società Vincenti i Campionati Provinciali che avessero intenzione di partecipare ai Campionati Regionali 2014/2015, dovranno inviare entro il 30 giugno 2014, prima della pubblicazione dell’Organico residuo, l’adesione di partecipazione. 

Si fa presente, altresì, che questo C.R. con successivo C.U. renderà note le date entro le quali le società in organico e che hanno diritto di partecipare ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, dovranno perfezionare l’iscrizione, che già dalla passata stagione sportiva dovrà essere effettuata solo ed esclusivamente on-line.

2.2. CLASSIFICA TECNICA FINALE – CAMPIONATI REG.LI FASCIA B
Giovanissimi - Girone O1

A modifica di quanto pubblicato sul C.U. n°557/sgs 125 del 4 giugno 2014 la Vincente del Girone 1 risulta la società A.S.D.FOLGORE SELINUNTE.

Quanto sopra poiché la società ASD ACCADEMIA SPORT TRAPANI ha vinto il titolo di Campione Provinciale Allievi della Delegazione di Trapani.

Le due società acquisiscono il diritto a partecipare al Campionato Regionale Allievi. 
Le stesse dovranno inviare entro il 30 giugno 2014, prima della pubblicazione dell’Organico residuo, l’adesione di partecipazione.
CAMPIONATO  GIOVANISSIMI REG.LI FASCIA B      

GIRONE  1

*==============================================================================*

|     Societa'                    Punti | PG | PV | PN | PP | RF | RS | DR |Pen|

*---------------------------------------|----|----|----|----|----|----|----|---*

|  1 S.C.  ADELKAM                   68 | 26 | 21 |  5 |  0 |122 | 16 |106 | 0 |

|  2 POL.D.CALCIO SICILIA            58 | 26 | 17 |  7 |  2 | 79 | 22 | 57 | 0 |

|  3 A.S.D.TIEFFEPARMONVAL           52 | 26 | 16 |  4 |  6 | 62 | 28 | 34 | 0 |

|  4 A.S.D.ACCADEMIA SPORT TRAPANI   51 | 26 | 15 |  6 |  5 | 55 | 29 | 26 | 0 |

|  5 A.S.D.FOLGORE SELINUNTE         50 | 26 | 15 |  5 |  6 | 72 | 37 | 35 | 0 |

|  6 A.S.D.SPORT V. TOMMASO NATALE   48 | 26 | 14 |  6 |  6 | 73 | 36 | 37 | 0 |

|  7 A.S.D.RENZO LOPICCOLO TERRASINI 42 | 26 | 13 |  3 | 10 | 43 | 43 |  0 | 0 |

|  8 A.S.D.CITTA DI TRAPANI          35 | 26 |  9 |  8 |  9 | 42 | 53 | 11-| 0 |

|  9 POL.  CEI A.S.D.C.              29 | 26 |  8 |  5 | 13 | 44 | 55 | 11-| 0 |

| 10 A.S.D.VALLE JATO CALCIO         25 | 26 |  7 |  5 | 14 | 28 | 56 | 28-| 1 |

| 11 U.S.D.PANORMUS S.R.L.           19 | 26 |  5 |  4 | 17 | 20 | 71 | 51-| 0 |

| 12 S.S.D.SPORTCLUB MARSALA 1912SRL 13 | 26 |  3 |  5 | 18 | 21 | 67 | 46-| 1 |

| 13 A.S.D.CITTA DI RIBERA           10 | 26 |  2 |  4 | 20 | 35 |107 | 72-| 0 |

| 14 A.S.D.DRIBBLING                  8 | 26 |  1 |  5 | 20 | 21 | 97 | 76-| 0 |

*------------ * = FUORI CLASSIFICA  -------------------------------------------*

3.   RADUNI DI GIOVANI CALCIATORI

In riferimento alle richieste di autorizzazione a svolgere Raduni di Giovani Calciatori, si comunica che così come disposto sul C.U. n°1 e più volte ribadito dalla Segreteria del S.G.S. Nazionale, tutte le società che organizzano un Raduno di Giovani Calciatori devono assicurarsi che i calciatori che prenderanno parte alla selezione, siano regolarmente tesserati per la F.I.G.C. e che abbiano compiuto il 12° anno di età. 
Questo C.R. L.N.D. ha autorizzato lo svolgimento dei seguenti raduni di giovani calciatori:

	
	Società
	Giorno e Orario
	Campo
	Responsabile S.G.S.

	Modica Calcio 
	Per proprio conto
	28/6 ore 15,00
	Stadio P.Scollo Modica
	Bellia Pietro

	
	
	
	
	

	Classe d’età autorizzata
	1997 – 1998 


4.   AUTORIZZAZIONE TORNEI

Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento del seguente torneo:
19^ ediz. Trofeo S.Dell’Aquila
ctg Esord./Pulcini
     21 giugno 2014 
soc. USD Siracusa

5° Torneo Valle degli Iblei
ctg Esord./Pulcini/Pic.Amici
12/15 giungo 2014 
soc. Sp. Club Palazzolo
1° Trofeo Città di Milazzo
ctg Esord. e Pulcini misti
18/21 giugno 2014
soc. Città di Milazzo
Memorial Totò di Gaetano
ctg Allievi e Giovanissimi
16/30 giugno 2014 
soc. Sporting le Siepi
Torneo Unesco Cup

ctg Pulc.1°/Pulc.m./Pic.Amici
28/30 giugno 2014 
soc. Acc. Calcio Rg
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 17 giugno 2014
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.
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