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internet: www.lnd.it  


	

	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO


	   STAGIONE SPORTIVA 2011/2012


COMUNICATO UFFICIALE n°58/sgs 10
del 16 settembre 2011
1.  CAMPIONATO REGIONALE FASCIA B

Sul sito di questo C.R. L.N.D. è disponibile il modello di Iscrizione ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi di Fascia B. 

Detta Iscrizione può effettuarsi  on-line attraverso l’area riservata alle società, sul sito della L.N.D. 

La presentazione delle domande – corredata dal nulla osta dell’impianto sportivo, è stata prorogata fino a venerdì 23 settembre 2011.

Tornei di Fascia B – Limiti Di Età (estratto dal C.U. n°1 S.G.S. Nazionale)
- per la categoria “Allievi”
  possono partecipare i calciatori che hanno compiuto il 14° anno di età, ma che al 1° gennaio  

  dell’anno in cui ha inizio la stagione sportiva non abbiano compiuto il 15° anno di età.

- per la categoria “Giovanissimi”
  possono partecipare i calciatori che hanno compiuto il 12° anno di età, ma che al 1° gennaio 
  dell’anno in cui ha inizio la stagione sportiva non abbiano compiuto il 13° anno di età.

REGOLAMENTO e DIRITTI DI CLASSIFICA 

Il Torneo si disputerà con gare di andata e ritorno. Tutte le squadre partecipanti si intenderanno in classifica e pertanto parteciperanno sia alla Classifica Tecnica che a quella Disciplina.

Al termine delle normali gare di campionato la prima classificata di ogni girone, acquisirà il diritto a partecipare al Campionato di Fascia A Regionale della stagione sportiva successiva, a meno che non sia già inserita in quell’organico. In questo caso acquisirà il diritto la seconda o le eventuali successive classificate.

Per quanto riguarda la partecipazione delle stesse società ai Campionati Provinciali si intendono regolarmente in classifica.  Se la stessa dovesse vincere entrambi i Campionati si intenderà iscritta al Campionato Regionale di Fascia A solo una squadra, cioè la vincente del Campionato Provinciale e si procederà allo scorrimento della classifica per quanto riguarda il Campionato Regionale di Fascia B.
Per tali Tornei non sono previste finali nazionali.

2.   SANZIONI PER RINUNCIA DI PARTECIPAZIONE
Al fine di garantire il completamento degli Organici dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi 2011/2012, si precisa che dopo la pubblicazione del C.U. n°21/sgs 5, questo C.R. L.N.D. – Ufficio per l’Attività Giovanile sul Territorio, applicherà le sanzioni previste dall’art.53 c.8 N.O.I.F. alle società che comunicheranno il ritiro dai Campionati. 
Si ricorda che il ritiro di cui sopra comporterà la preclusione per la partecipazione ai Campionati Regionali 2012/2013.

3.   RINUNCIA DI PARTECIPAZIONE AI CAMPIONATI REGIONALI 2011/2012
CAMPIONATO REGIONALE ALLIEVI – Girone D
La società A.S.D. CRISTO RE di San Cataldo con nota fax del 16 settembre 2011, ha comunicato di rinunciare a partecipare al Campionato Regionale Allievi.

Come meglio indicato sul C.U. n°21/sgs 5, la società soggiace all’ammenda prevista e la preclusione a partecipare al Campionato Regionale 2012/2013.

CAMPIONATO REGIONALE ALLIEVI – Girone F
La società A.S.D. STELLA NASCENTE di Aci S. Antonio con nota fax del 16 settembre 2011, ha comunicato di rinunciare a partecipare al Campionato Regionale Allievi.

Come meglio indicato sul C.U. n°21/sgs 5, la società soggiace all’ammenda prevista e la preclusione a partecipare al Campionato Regionale 2012/2013.

CAMPIONATO REGIONALE GIOVANISSIMI – Girone B
La società A.P.D. JUVENTINA PALERMO con nota del 14 settembre 2011, ha comunicato di rinunciare a partecipare al Campionato Regionale Giovanissimi.
Come meglio indicato sul C.U. n°21/sgs 5, la società soggiace all’ammenda prevista e alla preclusione a partecipare al Campionato Regionale 2012/2013.

4.   CAMPIONATI REGIONALI 2011/2012 

I Campionati Allievi e Giovanissimi Regionali  avranno inizio sabato 24 e/o domenica 25 settembre 2011. 
5.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE

SEGRETERIA

5.1.
CODICI FISCALI OBBLIGATORI PER I TESSERATI DILETTANTI E GIOVANILI

SI RICORDA CHE DALLA STAGIONE SPORTIVA 2010/2011 E’ OBBLIGATORIO ALLEGARE ALLA DOCUMENTAZIONE PER IL TESSERAMENTO COPIA DEL CODICE FISCALE O DELLA TESSERA SANITARIA.

SI RACCOMANDA ALLE SOCIETA’ DI AGGIORNARE IL TABULATO CALCIATORI CON I CODICI FISCALI MANCANTI.
5.2.   TESSERAMENTO ON – LINE SETTORE GIOVANILE

Si informano le società che a partire dalla stagione sportiva 2011/2012 (1° luglio 2011), il tesseramento dei calciatori del Settore Giovanile dovrà essere effettuato esclusivamente via web attraverso il sito www.lnd.it
5.3.
UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE -  NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax 091- 6808498 o in alternativa al fax 091- 6808497.
5.4.
COORDINATE BANCARIE 

Si comunicano, qui di seguito, le nuove coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

	F.I.G.C. Lega Nazionale Dilettanti C.R. Sicilia – UNICREDIT SPA –

	IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	cab
	n.conto

	IT
	57
	J
	02008
	04611
	000300644037


5.5.
COMUNICATO UFFICIALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

5.6.  MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
5.7. ORARIO UFFICI COMITATO REGIONALE 
Si informa che a partire dal 1° settembre, gli Uffici del Comitato Regionale resteranno aperti al pubblico nei seguenti giorni:





Mattina



Pomeriggio

Lunedì 


10.00 – 13.00



C H I U S I
Martedì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Mercoledì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00

Giovedì


10.00 – 13.00



C H I U S I
Venerdì


10.00 – 12.00



15.00 – 17.00 

Sabato



                C H I U S U R A   T O T A L E
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 16 settembre 2011
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

         Maria GATTO






  Sandro MORGANA
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