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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO


	   STAGIONE SPORTIVA 2012/2013


COMUNICATO UFFICIALE n°68/sgs 11
del 14 settembre 2012
1.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 

1.1.  DEROGA TESSERAMENTO ex art. 40 c.3 delle N.O.I.F.

Il Presidente Federale, Dott. Giancarlo Abete, preso atto delle garanzie fornite dalla società Catania Calcio, in merito all’assistenza ed alle cure con cui i Giovani Calciatori TARALLO Andrea n. 28.02.1997, NAPPO Giovanni n.30.10.1996, RESCIGNO Alessandro n. 10.02.1998 che saranno seguiti sia nelle loro attività scolastiche e civiche sia nella preparazione tecnica, 
ha concesso alla società Calcio Catania deroga per la stagione sportiva 2012/2013, per il tesseramento degli stessi.
2.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.  S.G.S.

2.1.   RADUNI E PROVINI GIOVANI CALCIATORI - Estratto dal C.U. n°1 S.G.S. Naz.le

Le Società affiliate alla FIGC ed operanti nel Settore Giovanile e Scolastico possono organizzare, previa autorizzazione, raduni selettivi (cosiddetti “provini”) per giovani calciatori di età non inferiore ai 12 anni e non superiore al limite massimo previsto per la categoria “Allievi”, a condizione che tali calciatori siano tesserati per società operanti nella stessa regione o in provincia limitrofa a quella della località in cui si svolge il raduno selettivo.

Si rende necessario stabilire il predetto limite minimo di età, in armonia con quanto previsto per l’attività delle categorie “Esordienti” e “Pulcini”, il cui carattere, eminentemente educativo e formativo, non consente di dar luogo a selezioni precoci.

Il raduno di selezione deve essere organizzato in modo che i giovani calciatori coinvolti abbiano la possibilità di viverlo positivamente, pertanto è indispensabile che la società organizzatrice faccia in modo che il clima in cui si svolge sia “positivo”, senza eccessivi stress, mettendo in condizione i giovani di esprimere le proprie qualità.

Per l’organizzazione dei raduni selettivi, con i limiti d’età e di provenienza dei partecipanti di cui sopra, deve essere richiesta, da parte della Società interessata, preventiva autorizzazione al Comitato Regionale competente per territorio, d’intesa con il Settore Giovanile e Scolastico.

La richiesta di autorizzazione deve pervenire al Comitato Regionale territorialmente competente almeno dieci giorni prima del giorno di effettuazione del raduno e deve specificare:
a) se il raduno è organizzato “in proprio” dalla Società richiedente o per conto od in collaborazione con altre consorelle (in queste ultime ipotesi vanno acquisite agli atti del Comitato anche le attestazioni delle Società cointeressate);

b) la categoria e le classi d’età interessate, la data e l’ubicazione del campo di gioco in cui verrà svolto il raduno e l’orario che dovrà tener conto degli obblighi scolastici dei ragazzi;

c) i nominativi del Dirigente e del Tecnico responsabili dell’organizzazione del raduno per conto della Società richiedente (ed eventualmente di quelli delle Società co-interessate) opportunamente tesserati per le rispettive società.

d) il raduno nominativo dell’impianto omologato, nella sede della stessa società, presso cui il raduno deve essere obbligatoriamente organizzato; 
e) l nominativo del medico presente al raduno. 

In occasione di tali raduni, ad ogni giovane calciatore deve essere garantita la partecipazione per un tempo di gioco adeguato (p.e. almeno metà gara ufficiale), pertanto la partecipazione dovrà essere limitata ad un numero di giocatori e di categorie adeguato alla durata del raduno stesso.
Si ribadisce che ai raduni possono partecipare soltanto giovani calciatori tesserati per Società della FIGC operanti nella stessa regione o in provincia limitrofa a quella della località in cui si svolge il raduno muniti del necessario “nulla osta” rilasciato dalla società di appartenenza e che è assolutamente vietato il coinvolgimento di persone non tesserate le quali, pertanto, non possono aver accesso né agli spogliatoi né al recinto di gioco.

I Comitati Regionali territorialmente competenti devono rilasciare le prescritte autorizzazioni soltanto dopo aver accertato l’espletamento di tutte le formalità da parte delle Società richiedenti e devono esercitare, comunque, una azione di controllo del rispetto della normativa suddetta, disponendo, se necessario, nei confronti di eventuali trasgressori, il relativo deferimento ai competenti organi disciplinari.

I Comitati Regionali territorialmente competenti debbono comunicare almeno 5 giorni prima della data di effettuazione del raduno, al Settore Giovanile e Scolastico, tutte le notizie ad esso relative.

2.2. PROVINI PRESSO LE SOCIETÀ (GIOVANI CALCIATORI SOTTOPOSTI A PROVA) 
       Estratto dal C.U. n°1 S.G.S. Naz.le

Le società affiliate, quando intendano sottoporre a prova un giovane calciatore di età inferiore agli anni 16, sono tenute a darne immediata e preventiva comunicazione alla Federazione, che provvede a concedere la relativa autorizzazione tenendo in considerazione le seguenti necessarie condizioni: 

1. le società possono sottoporre a prova un giovane calciatore di età compresa tra i 12 anni anagraficamente compiuti ed i 16 anni, purché venga rilasciato regolare “nulla osta” da parte della società di appartenenza e che il giovane calciatore sia residente nella medesima regione o in provincia limitrofa di regione confinante;

2. soltanto alle società che dimostrano di essere in possesso dei sotto indicati, specifici requisiti può essere concessa la possibilità di sottoporre a “prova”  giovani calciatori residenti nella medesima regione di età compresa tra i 10 anni compiuti ed i 12 anni, e/o sottoporre a prova giovani calciatori di età compresa tra i 12 e i 16 anni provenienti da altra regione. I requisiti richiesti sono i seguenti:

a. possesso dei requisiti minimi per il Riconoscimento come “Scuola di Calcio”;

b. presenza di un tecnico con qualifica federale nel gruppo squadra in cui viene inserito il bambino;

c. situazione disciplinare - relativa a tecnici e dirigenti della società - adeguata;

d. presenza di un esperto di aspetti socio-relazionali, a testimonianza del clima educativo che comunque dovrà caratterizzare il contesto in cui ci si trova (es. Pscologo dello Sport).
2.   DATE INIZIO CAMPIONATI REGIONALI 2012/2013
I Campionati Allievi e Giovanissimi Regionali avranno inizio sabato 22 e/o domenica 23 settembre 2012. 

3. CAMPIONATO REGIONALE FASCIA B – stagione sportiva 2012/2013
Si informano le Società che a partire dalla Stagione Sportiva 2012/2013, per iscriversi ai Campionati Regionali, Fascia B e Provinciali del Settore Giovanile e Scolastico, dovranno utilizzare esclusivamente la procedura via WEB attraverso il sito www.lnd.it cliccando “area Società”.
La presentazione delle domande – corredata dal nulla osta dell’impianto sportivo, è stata prorogata fino a venerdì 21 settembre 2012.

REGOLAMENTO e DIRITTI DI CLASSIFICA 

Il Torneo è aperto a tutte le società affiliate alla F.I.G.C. e si disputerà con gare di andata e ritorno. Tutte le squadre partecipanti si intenderanno in classifica e pertanto parteciperanno sia alla Classifica Tecnica che a quella Disciplina.

Le gare avranno svolgimento nelle giornate di sabato, domenica e lunedì.

Al termine delle normali gare di campionato la prima classificata di ogni girone, acquisirà il diritto a partecipare al Campionato di Fascia A Regionale della stagione sportiva successiva (previa richiesta di iscrizione effettuata entro i termini stabiliti dal C.R.) a meno che non sia già inserita in quell’organico. 

In questo caso acquisirà il diritto la seconda o le eventuali successive classificate.

Per quanto riguarda la partecipazione delle stesse società ai Campionati Provinciali si intendono regolarmente in classifica.  Se la stessa dovesse vincere entrambi i Campionati si intenderà iscritta al Campionato Regionale di Fascia A solo una squadra, cioè la vincente del Campionato Provinciale e si procederà allo scorrimento della classifica per quanto riguarda il Campionato Regionale di Fascia B.

Per tali Tornei non sono previste finali nazionali.
Di seguito riportiamo l’elenco provvisorio delle iscrizioni già effettuate via web alla data del 14.09.2012
CAMPIONATO ALLIEVI SPERIMENTALI FASCIA B

Girone Occidentale
910616  POL.   CEI A.S.D.C.                 _ _
920991  A.S.D. CL CALCIO                    _ _
912853  A.S.D. KRONION CALCIO               _ _
932892  A.S.D. LUDOS ALCAMO                 _ _
740866  U.S.D. PANORMUS S.R.L.              _ _
912214  A.S.D. PRO CALCIO FICARAZZI         _ _
740271  A.S.D. PRO VILLABATE CALCIO         _ _
915605  A.S.D. SPORT V. TOMMASO NATALE      _ _
Girone Orientale
930315         A.C.R. MESSINA S.R.L.        _ _

933895  A.S.D. MISTERBIANCO                 _ _

CAMPIONATO GIOVANISSIMI SPER.LI FASCIA B   

Girone Occidentale
918358  A.S.D. ACCADEMIA SPORT TRAPANI      _ _
206630  S.C.   ADELKAM                      _ _
910871  POL.D. CALCIO SICILIA               _ _
934437  A.S.D. CANTERA RIBOLLA              _ _
910616  POL.   CEI A.S.D.C.                 _ _
 75336  U.S.   CITTA DI PALERMO S.P.A.      _ _
916520  A.S.D. CITTA DI TRAPANI             _ _
740006  A.S.D. FOLGORE SELINUNTE            _ _
932892  A.S.D. LUDOS ALCAMO                 _ _
740866  U.S.D. PANORMUS S.R.L.              _ _
912214  A.S.D. PRO CALCIO FICARAZZI         _ _
740271  A.S.D. PRO VILLABATE CALCIO         _ _
920697  A.S.D. SANCATALDESE CALCIO          _ _
915605  A.S.D. SPORT V. TOMMASO NATALE      _ _
933579         SPORTING NISSA A.S.D.        _ _
910664  A.S.D. TIEFFEPARMONVAL              _ _
Girone Orientale
920028  POL.D. ATLETICO AVOLA               _ _
740396  A.S.D. HELLENIKA A.S.               _ _
931426  A.S.D. JUNIOR VITTORIA              _ _
933895  A.S.D. MISTERBIANCO                 _ _
740343  A.S.D. MODICA AIRONE                _ _
920612  A.S.D. PANTANELLI SPORT             _ _
912527  A.S.D. REAL GELA                    _ _
 81158  P.G.S. S.PIO X                      _ _
4.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 
4.1. UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE
CAMPIONATO REGIONALE ALLIEVI Gir. F – CAMPIONATO REGIONALE GIOVANISSIMI Gir. G
La società A.S.D. S.G. LA PUNTA di S.Giovanni La Punta con nota fax del 10 settembre 2012, ha comunicato di rinunciare a partecipare al Campionato Regionale Allievi e Giovanissimi.

Come meglio indicato sul C.U. n°38/sgs 8, la società soggiace all’ammenda prevista di €.1.030,00 per ciascuna categoria e la preclusione a partecipare ai Campionati Regionali 2013/2014.

CAMPIONATO REGIONALE GIOVANISSIMI – Girone A
La società A.S.D. STELLA ORETO con nota del 13 settembre 2012, ha comunicato di rinunciare a partecipare al Campionato Regionale Giovanissimi.

Come meglio indicato sul C.U. n°38/sgs 8, la società soggiace all’ammenda prevista di €.1.030,00 e la preclusione a partecipare al Campionato Regionale Giovanissimi 2013/2014.

CAMPIONATO REGIONALE GIOVANISSIMI – Girone G
La società A.S.D. TRINACRIA F.C. con nota dell’11 settembre 2012, ha comunicato di rinunciare a partecipare al Campionato Regionale Giovanissimi.

Come meglio indicato sul C.U. n°38/sgs 8, la società soggiace all’ammenda prevista di €.1.030,00 e la preclusione a partecipare al Campionato Regionale Giovanissimi 2013/2014.

4.2. SEGRETERIA

4.2.1. OBBLIGHI PER LE SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI REGIONALI 2011/2012

GIORNO ED ORARIO SVOLGIMENTO GARE UFFICIALI 
Poiché alla Segreteria del C.R. giungono da parte delle società richieste di svolgimento delle gare ufficiali il sabato alle 14,30 e/o 19,00 o domenica con inizio ore 9,00/9,30, ribadiamo che le gare ufficiali dovranno svolgersi la domenica dalle ore 10,00/10,30 e/o il sabato pomeriggio dalle ore 15,00/15,30.

Per le società che hanno presentato richieste difformi da quanto sopra indicato, automaticamente l’orario sarà disposto alle ore 11,00 della domenica.

Quanto sopra per non intralciare la normale attività scolastica dei calciatori, così come prevede il C.U. n°1 del S.G.S.

4.2.2.  SERVIZIO PRONTO A.I.A.

Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  

Il numero da comporre è  342 - 3543734  e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 20 minuti prima dell’inizio della gara.
4.2.3.  RICHIESTA VARIAZIONI

Richieste di spostamenti di gare (anche per il solo campo) potranno essere concesse soltanto per motivi di estrema eccezionalità e debitamente documentati  e dovranno pervenire a questo Ufficio entro il mercoledì che precede la gara (autorizzazione con pubblicazione sul comunicato ufficiale). 

Per eventuali anticipi o posticipi (diversamente dalle giornate di sabato e/o domenica) delle date o dell' orario di effettuazione delle gare, dovrà essere obbligatoriamente inviata la dichiarazione anche da parte della Società ospitata.

RICHIESTE FORMULATE SENZA DOCUMENTAZIONE E OLTRE I TERMINI STABILITI NON SARANNO PRESE IN CONSIDERAZIONE.

Questo Ufficio darà comunicazione della variazione tramite pubblicazione della stessa sul Comunicato Ufficiale.

4.2.4.  RECUPERO GARE

Si dispone che eventuali recuperi relativi alle gare del girone di andata e di ritorno verranno programmati d’ufficio – tranne se diversamente concordato tra le società e comunque entro le due settimane dalla data della gara non effettuata; solo per le gare non disputate nel mese di dicembre, gli eventuali recuperi possono essere effettuati nei giorni di riposo tra il girone di andata e prima dell’inizio del girone di ritorno, sempre con il consenso della società consorella.

Per favorire le Società che desiderassero effettuare le gare in giorni particolari, si invitano le stesse a concordare immediatamente (alla fine della gara rinviata) il giorno e l'ora del recupero. Entrambe le società interessate dovranno far pervenire, al più presto, a questo Ufficio comunicazione scritta con specificati gli accordi presi, che saranno ufficializzati sul primo comunicato utile. 

Diversamente la gara verrà programmata d’ufficio.

4.2.5. COMUNICATI UFFICIALI

Il comunicato ufficiale dell’Ufficio dell’Attività Giovanile sul Territorio è pubblicato ed affisso all’albo nella giornata di Giovedì di ogni settimana.

Si informano le Società che – già dalla passata stagione sportiva - questo Ufficio dell’Attività Giovanile sul Territorio, adeguandosi alle direttive del C.R. L.N.D., provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi …etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

Inoltre tutte le società e le Delegazioni Provinciali della F.I.G.C. potranno accedere, prendere visione, scaricare e stampare sul proprio computer i comunicati ufficiali digitando  www.lnd.it.

Alle società che disputano i campionati a livello regionale verrà inviato inoltre il comunicato ufficiale all’indirizzo di posta elettronica dalle stesse segnalato sul modulo di iscrizione.

Agli effetti della decorrenza dei termini e del testo si rammenta che avrà unicamente valore il Comunicato Ufficiale affisso all’albo presso la sede del C.R. L.N.D - Ufficio dell’Attività Giovanile sul Territorio.

4.2.6.  UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE -  NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax 091- 6808498 o in alternativa al fax 091- 6808497.
4.2.7. COORDINATE BANCARIE 

Si comunicano, qui di seguito, le nuove coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

	F.I.G.C. Lega Nazionale Dilettanti C.R. Sicilia – UNICREDIT SPA –

	IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	cab
	n.conto

	IT
	57
	J
	02008
	04611
	000300644037


5.   AUTORIZZAZIONE TORNEI

Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento del seguente torneo:

1° Torneo Dell’Amicizia 
ctg Pulcini / Piccoli Amici
15/16 settembre 2012  soc. ASD Sportland 2000
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 14 settembre 2012
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

         Maria GATTO






  Sandro MORGANA
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