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	via Ugo La Malfa, 122 - 90146 Palermo (PA)

tel. 091.6805309  fax 091.6808498/97
e-mail: sicilia.sgs@figc.it 

internet: www.lnd.it  


	

	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO


	   STAGIONE SPORTIVA 2011/2012


COMUNICATO UFFICIALE n°70/sgs 16
del 23 settembre 2011
1.   IDENTIFICAZIONE DEI CALCIATORI 
In considerazione che dal 1° luglio 2011 è entrata in vigore la nuova procedura di tesseramento sperimentale on-line per i calciatori del Settore Giovanile e Scolastico, con le conseguenti problematiche riscontrate, ricordiamo alle società che non sono in possesso ancora dei nuovi cartellini, che per l’identificazione dei calciatori nelle partite dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi che avranno inizio sabato 24 settembre 2011 di attenersi all’art.71, che di seguito riportiamo
Art. 71 delle N.O.I.F.
Identificazione dei calciatori
L'arbitro, prima di ammettere nel recinto di giuoco i calciatori, deve controllare che i dati dei documenti di identificazione corrispondano a quelli trascritti nell'elenco di gara. 
Deve altresì provvedere ad identificarli in uno dei seguenti modi:

a) attraverso la propria personale conoscenza;

b) mediante un documento di riconoscimento ufficiale rilasciato dalle Autorità competenti;

c) mediante una fotografia autenticata dal Comune di residenza o da altra Autorità all'uopo  

    legittimata o da un Notaio;

d) mediante apposite tessere eventualmente rilasciate dalle Leghe, dal Settore per l'Attività 
    Giovanile e Scolastica e dai Comitati.
Si comunica altresì, che per tutte le società che hanno già depositato i documenti per il tesseramento alle Delegazioni Provinciali, hanno la possibilità di stampare, solo dopo la lavorazione da parte dei Responsabili, dalla propria area società, una tessera provvisoria,  che sostituisce temporaneamente la tessera plastificata e che, comunque, ha validità 15 giorni.
2.   NOTIZIE INFORMATIVE

2.1.  SERVIZIO PRONTO A.I.A.

Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  

Il numero da comporre è  342 - 3543734  e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 20 minuti prima dell’inizio della gara.
2.2. COMUNICATI UFFICIALI
Il comunicato ufficiale dell’Ufficio dell’Attività Giovanile sul Territorio è pubblicato ed affisso all’albo nella giornata di Giovedì di ogni settimana.

Si informano le Società che – già dalla passata stagione sportiva - questo Ufficio dell’Attività Giovanile sul Territorio, adeguandosi alle direttive del C.R. L.N.D., provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi …etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

Inoltre tutte le società e le Delegazioni Provinciali della F.I.G.C. potranno accedere, prendere visione, scaricare e stampare sul proprio computer i comunicati ufficiali digitando  www.lnd.it.

Alle società che disputano i campionati a livello regionale verrà inviato inoltre il comunicato ufficiale all’indirizzo di posta elettronica dalle stesse segnalato sul modulo di iscrizione.

Agli effetti della decorrenza dei termini e del testo si rammenta che avrà unicamente valore il Comunicato Ufficiale affisso all’albo presso la sede del C.R. L.N.D - Ufficio dell’Attività Giovanile sul Territorio.

AVVISO ALLE SOCIETA’ CHE CHIEDONO L’INVIO DEL COMUNICATO VIA E-MAIL

Nel caso si ripresentasse la stessa situazione dello scorso anno, si avvisano fin d’ora le società che, dopo 3 avvisi di casella postale piena (che non ha pertanto ricevuto il C.U. settimanale inviato) questo Ufficio si vedrà costretto ad eliminare dalla rubrica l’indirizzo e-mail non ricevente.

2.3.  RICHIESTA VARIAZIONI

Richieste di spostamenti di gare (anche per il solo campo) potranno essere concesse soltanto per motivi di estrema eccezionalità e debitamente documentati  e dovranno pervenire a questo Ufficio entro il mercoledì che precede la gara (autorizzazione con pubblicazione sul comunicato ufficiale). 

Per eventuali anticipi o posticipi (diversamente dalle giornate di sabato e/o domenica) delle date o dell' orario di effettuazione delle gare, dovrà essere obbligatoriamente inviata la dichiarazione anche da parte della Società ospitata.

RICHIESTE FORMULATE SENZA DOCUMENTAZIONE E OLTRE I TERMINI STABILITI NON SARANNO PRESE IN CONSIDERAZIONE.

Questo Ufficio darà comunicazione della variazione tramite pubblicazione della stessa sul Comunicato Ufficiale.

2.4.  RECUPERO GARE

Si dispone che eventuali recuperi relativi alle gare del girone di andata e di ritorno verranno programmati d’ufficio – tranne se diversamente concordato tra le società e comunque entro le due settimane dalla data della gara non effettuata; solo per le gare non disputate nel mese di dicembre, gli eventuali recuperi possono essere effettuati nei giorni di riposo tra il girone di andata e prima dell’inizio del girone di ritorno, sempre con il consenso della società consorella.

Per favorire le Società che desiderassero effettuare le gare in giorni particolari, si invitano le stesse a concordare immediatamente (alla fine della gara rinviata) il giorno e l'ora del recupero. Entrambe le società interessate dovranno far pervenire, al più presto, a questo Ufficio comunicazione scritta con specificati gli accordi presi, che saranno ufficializzati sul primo comunicato utile. 

Diversamente la gara verrà programmata d’ufficio.

2.5. OBBLIGHI PER LE SOCIETA’ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI REGIONALI 2011/2012

2.5.1. GIORNO ED ORARIO SVOLGIMENTO GARE UFFICIALI

Poiché alla Segreteria del C.R. giungono da parte delle società richieste di svolgimento delle gare ufficiali il sabato alle 14,30 e/o 19,00, ribadiamo che le gare ufficiali dovranno svolgersi la domenica dalle ore 10,00 / 10,30 e/o il sabato pomeriggio dalle ore 15,00 / 15,30.

Per le società che hanno presentato richieste difformi da quanto sopra indicato, automaticamente l’orario sarà disposto alle ore 11,00 della domenica.

Quanto sopra per non intralciare la normale attività scolastica dei calciatori, così come prevede il C.U. n°1 del S.G.S.

3.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE

SEGRETERIA

3.1.   TESSERAMENTO ON – LINE SETTORE GIOVANILE

Si informano le società che a partire dalla stagione sportiva 2011/2012 (1° luglio 2011), il tesseramento dei calciatori del Settore Giovanile dovrà essere effettuato esclusivamente via web attraverso il sito www.lnd.it.

3.2.
CODICI FISCALI OBBLIGATORI PER I TESSERATI DILETTANTI E GIOVANILI

SI RICORDA CHE DALLA STAGIONE SPORTIVA 2010/2011 E’ OBBLIGATORIO ALLEGARE ALLA DOCUMENTAZIONE PER IL TESSERAMENTO COPIA DEL CODICE FISCALE O DELLA TESSERA SANITARIA.

SI RACCOMANDA ALLE SOCIETA’ DI AGGIORNARE IL TABULATO CALCIATORI CON I CODICI FISCALI MANCANTI.

3.3.
UFFICIO ATTIVITA’ AGONISTICA – ATTIVITA’ GIOVANILE -  NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax 091- 6808498 o in alternativa al fax 091- 6808497.
3.4.
COORDINATE BANCARIE 

Si comunicano, qui di seguito, le nuove coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

	F.I.G.C. Lega Nazionale Dilettanti C.R. Sicilia – UNICREDIT SPA –

	IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	cab
	n.conto

	IT
	57
	J
	02008
	04611
	000300644037


3.5.
COMUNICATO UFFICIALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.
* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

3.6.  MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
4.  MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE

Campionato Regionale Allievi

Girone A

La società NOIR POL. disputerà le gare interne sul campo Comunale di Valderice

Girone B
Punto Rosa / Adrasto Mezzojuso del 24.09.2011 ore 15,00
Per accordo posticipata ore 15,30.
Girone D
Atletico Caltanissetta / Serradifalco del 24.09.2011 ore 15,30
Per accordo posticipata a mercoledì 28.09.2011 ore 15,30.
Campionato Regionale Giovanissimi

Girone G
Trinacria F.C. / S.Pio X del 24.09.2011 ore 15,30
Causa problemi organizzativi e per accordo posticipata a martedì 4.10.2011 ore 16,30.
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 23 settembre 2011
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

         Maria GATTO
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