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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO

	   STAGIONE SPORTIVA 2014/2015


COMUNICATO UFFICIALE n°81/sgs 12
del 18 settembre 2014 
LETTERA APERTA ALLE SOCIETA’

Siamo sommersi da una grande disinformazione talvolta nociva, ed internet ne è un esempio. 
Sui social network chiunque può pubblicare qualsiasi cosa per qualsiasi scopo, non ci sono controlli né controllori chiamati all’esercizio di funzioni istituzionali. 
Non esiste il vero e il falso, il giusto o l’iniquo, il buono o il cattivo; un “Porto Franco”, insomma, come quello che ospitava un tempo le navi “pirata”. 
Non è un caso che spesso venga adottata la tattica di inserire qualche notizia seria e veritiera in mezzo alle tante “bugie” che si divulgano. 
Una situazione davvero paradossale che inonda internet di notizie in cui è quasi impossibile non imbattersi e che non si è in grado di poter verificare. 
Molte persone usano internet per cercare informazioni alternative, convinte come sono che sui media tradizionali circolino solo notizie gradite al "sistema". E così, spesso e volentieri, il desiderio di trovare quello che il “regime” non dice, fa prendere per vere notizie che sono state inventate proprio allo scopo di farli cadere in errore. Il risultato è che anche la notizia esatta e/o che è stato giusto pubblicare è accompagnata da informazioni indecifrabili e viziate dalle idee di chi le pubblica, raffazzonate ad arte, basate, molto spesso, sul sentito dire. 
Se è vero che la rete permette la libera circolazione delle idee, di mettere in contatto tutti e di poter raggiungere informazioni molto più facilmente e velocemente, è anche vero che ciò vale anche per ogni bugia che si vuole immaginare e diffondere. Premesso quanto sopra indichiamo il sito www.figclndsicilia.it/sicilia che nella Nostra intenzione e siamo certi, per le Società e per Chi vive il “puro” sport, vorremmo divenisse di riferimento per quanti volessero conoscere da fonte sicura notizie sulla realtà calcistica della Sicilia. 
Per permetterci tutto ciò è necessario che la Sua Società ci indichi un proprio Addetto Stampa che, utilizzando una mail “legale”, a tal scopo si può ipotizzare quella che il Comitato Regionale ha messo a disposizione delle Società (può richiederla se non lo ha fatto!) o altra mail legale o da Noi registrata, con la quale trasmettere le news da pubblicare. 
Abbiamo anche intenzione, nel prossimo futuro, di realizzare uno streaming radio e televisivo, curato da un Nostro Collaboratore Ufficiale, che in “diretta” audio e ci “proponiamo” anche in video, possa permetterci di aggiornare e/o trasmettere in tempo reale i vari risultati e/o news relativi alla vita delle Società ed agli eventi agonistici. Certi che concorderete su quanto da Noi proposto, rimaniamo in attesa di prendere nota del nominativo dell’Addetto Stampa della Vostra Società.                    










Il Presidente del C.R.

                                                                                     


 Sandro Morgana

1.   ATTIVITA’ AGONISTICA 

1.1. CAMPIONATO REGIONALE FASCIA B – stagione sportiva 2014/2015
Le domande per i Campionati Regionali di Fascia B potranno essere compilate a partire da lunedì 18 AGOSTO 2014 e pervenire a questo C.R. entro e non oltre il 19 SETTEMBRE 2014 ore 17,00, unitamente modello di iscrizione, la scheda dell’organigramma completo con le firme in originale, il nulla osta dell’impianto sportivo ed avere versato le tasse di iscrizione (tutto in originale).

1.2.  MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE

MODIFICHE DATE, CAMPI, ORARI

Campionato Regionale Allievi

Girone B

La società PANORMUS a partire dalla 2^ giornata (27/9) anticiperà le gare interne il sabato alle ore 15,30.

Girone F

La società BARRESE disputerà le gare interne sul Campo Com.le di Barrafranca 
Campionato Regionale Giovanissimi

Girone D

La società SPORTING CLUB MESSINA a partire dalla 1^ giornata (21/9) disputerà le gare interne la domenica ore 11,30.
2.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

2.1.  SVINCOLO PER INATTIVITA’ 
Vista la richiesta formulata dagli esercenti la potestà genitoriale del calciatore GIORDANO Angelo nato il 13.04.1999, pervenuta in data 17 settembre 2014, assunta la protocollo n.2681, a seguito assenso della società PUNTO ROSA matricola 919.704 ed in applicazione al disposto dell’articolo delle N.O.I. della F.I.G.C. questo C.R. dispone l’annullamento del tesseramento giovani annuale del calciatore sopra menzionato.

Vista la richiesta formulata dagli esercenti la potestà genitoriale del calciatore CASCINO Cristian nato il 16.08.1998, pervenuta in data 17 settembre 2014, assunta la protocollo n.2681, a seguito assenso della società PUNTO ROSA matricola 919.704 ed in applicazione al disposto dell’articolo delle N.O.I. della F.I.G.C. questo C.R. dispone l’annullamento del tesseramento giovani annuale del calciatore sopra menzionato.

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 18 settembre 2014
 IL SEGRETARIO C.R. L.N.D.




   IL PRESIDENTE C.R. L.N.D.

         Maria GATTO






  Sandro MORGANA
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