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STAGIONE SPORTIVA 2016/2017
COMUNICATO UFFICIALE N° 87 TFT 07
 DEL 03 OTTOBRE 2017



TRIBUNALE  FEDERALE TERRITORIALE

COMUNICAZIONE 
Si ricorda alle Società interessate che tutti gli atti previsti dalle norme del C.G.S., ai sensi dell’art. 38 n° 7, possono essere comunicati a mezzo di corriere o posta celere con avviso di ricevimento, telegramma, telefax o posta elettronica certificata, a condizione che sia garantita e provabile la ricezione degli stessi da parte dei destinatari. Il preannuncio dei reclami e dei ricorsi deve essere effettuato esclusivamente a mezzo di telegramma, telefax o posta elettronica certificata. I motivi dei reclami e dei ricorsi, oltre che nelle forme ordinarie, possono essere trasmessi a mezzo telefax o posta elettronica certificata, alle condizioni sopra indicate. Ove sia prescritto, ai sensi del codice, l’uso della lettera raccomandata, può essere utilizzata la trasmissione a mezzo telefax o posta elettronica certificata, con le medesime garanzie di ricezione di cui sopra.

Onde evitare disguidi o ritardi che potrebbero risultare pregiudizievoli per le parti istanti si ricorda che i recapiti ai quali fare pervenire nei modi e termini di rito gli atti relativi ai procedimenti dinanzi alla Corte Sportiva di Appello Territoriale ed al Tribunale Federale Territoriale sono esclusivamente i seguenti:

1) Corte Sportiva di Appello Territoriale 

Via Comm. Orazio Siino snc – 90010 FICARAZZI (PA)


FAX: 0916808462  
           PEC: cortesportivaappello@lndsicilia.legalmail.it
2) Tribunale Federale Territoriale

Via Comm. Orazio Siino snc – 90010 FICARAZZI (PA)


FAX: 0916808462

PEC: tribunalefederale@lndsicilia.legalmail.it

Decisioni del Tribunale Federale Territoriale

DEFERIMENTI 
Il Tribunale Federale Territoriale costituito dall’Avv. Ludovico La Grutta, Presidente, dall’Avv.to Giovanni Bertuglia, dal Dott. Sergio La Commare e dal Dott. Roberto Rotolo, componenti fra i quali l’ultimo con funzioni di Segretario, e con la partecipazione della Procura Federale nella persona dell’Avv. Giulia Saitta, nella riunione del giorno 03 ottobre 2017 ha assunto le seguenti decisioni.

Procedimento n. 614/B
DEFERIMENTO A CARICO DI:
POL. D. REAL CAMPOFELICE
Sig. ROSARIO FRICANO (Presidente all’epoca dei fatti della Pol. D. Real Campofelice)
Sigg. Gioacchino Bellante, Gioacchino Damiano, Giuseppe Morici,  Antonio Giovanni Porcello, Francesco Terzo, Giovanni Spanò, Danilo Putzu, Saleatore Sinatra, Antonio Fundarò, Paolo Villafranca, Gioacchino Micalizzi, Giovanni Ingrao, Angelo Biundo, Marco Verdone, Vincenzo Dacquisto, Giuseppe Pagano, Francesco Aquilino, Rosario Daniele Cirincione,  calciatori già tesserati per la società’ deferita.
Campionato 1^ Categoria, stagione sportiva 2015/2016.
Violazioni: Art.1 bis comma 1, C.G.S. in relazione all’art. 43, commi 1, 2, 3 e 6 N.O.I.F. e art. 4, commi 1, 2 C.G.S., per inadempimenti connessi all'obbligo delle visite mediche finalizzate all'accertamento della idoneità all'attività sportiva dei calciatori (Decreto 15/02/1982 del Ministero della Sanità e Legge Regionale Sicilia del 30/12/2000 n. 36).
Con nota del 24/08/2017 proc. 1551/1194 pfi 16-17 GC/MB/lm, la Procura Federale Interregionale ha deferito le parti suindicate, avendo rilevato l'inadempimento degli obblighi di tutela medico sportiva nell’indicata stagione sportiva.
Fissata l’udienza, le parti deferite, sebbene ritualmente convocate non si sono presentate ma hanno fatto pervenire, nei termini, memorie difensive e documenti a discolpa.
Il Presidente preliminarmente rappresenta che la Pol. D. Real Campofelice in data 11/09/2017 ha trasmetto via Mail i certificati medici di tutti i calciatori deferiti, esimenti in quanto tutti emessi il 25/09/2015.

La Procura Federale, preso atto di quanto rassegnato, si è conseguentemente rimessa alle decisioni del Tribunale federale Territoriale.

Il Tribunale Federale Territoriale, vista la documentazione sanitaria prodotta dalla Pol. D. Real Campofelice, rileva che i calciatori oggetto di deferimento erano tutti in possesso del certificato medico sportivo di idoneità all’attività agonistica rilasciato dal dott. Maurizio Savojardo in data 25/09/2015  e quindi valido fino al 24/09/2016.
In ragione di quanto sopra tutti i deferiti vanno prosciolti da quanto loro addebitato.
P.Q.M.
Il Tribunale Federale Territoriale dispone prosciogliersi tutti i deferiti.
Il presente provvedimento viene comunicato alle parti interessate e le decisioni adottate saranno comunicate alle stesse in osservanza dell’articolo 38 comma 8 C.G.S.

Il Tribunale Federale Territoriale


Il Presidente 

                                                                                             Avv. Ludovico La Grutta

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 03 ottobre 2017
































































































































	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente 
Ing. Prof. Santino Lo Presti
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