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STAGIONE SPORTIVA 2009/2010

COMUNICATO UFFICIALE N° 91
(calcio femminile  C.U. n. 6)



Saluto del Presidente del Comitato Regionale Sicilia L.N.D.


Ho voluto aspettare l’inizio dei Campionati di 2^ categoria e di Settore Giovanile per rivolgere al sistema calcistico siciliano il consueto saluto nonché l’augurio che la Stagione Sportiva 2009/2010 sia particolarmente ricca di soddisfazioni e, soprattutto, caratterizzata da un rinnovato impegno in direzione della riconferma dei valori di base del calcio dilettantistico che sono testimonianza del nostro vivere all’interno del Mondo dello Sport.


In questo momento il nostro pensiero è rivolto alle popolazioni della Provincia di Messina colpite dall’alluvione, alle vittime, ai dispersi, ai feriti, ai senza tetto ed a tutti coloro che a causa di questa immane tragedia stanno vivendo momenti di sofferenza e di disperazione.


Ci asteniamo da qualsiasi commento in ordine a presunte o accertate responsabilità perché riteniamo che questo non è il momento delle polemiche bensì quello dell’impegno  e della solidarietà nella consapevolezza che bisogna produrre uno sforzo unitario per dare sostegno alle popolazioni delle aree colpite ma, soprattutto, ripensare ad interventi di riqualificazione territoriale ed ambientale che nel futuro possano utilmente fronteggiare avvenimenti così gravi.


Il movimento calcistico siciliano ma, riteniamo, tutto il mondo della Federazione Italiana Giuoco Calcio saprà essere vicino alle popolazioni siciliane del messinese attraverso appropriate e significative iniziative di solidarietà che ci renderanno ancora più partecipi di un dolore che è anche nostro e, riteniamo, di tutto il mondo dello sport.


La Cerimonia di Presentazione dei Calendari ci ha dato modo di rivolgere a tutte le società l’invito ad assumere atteggiamenti responsabili, a rispettare gli avversari, i compagni, i direttori di gara e, soprattutto, a bandire dai nostri campi i violenti ed ogni atto di violenza. Ciò per evitare di danneggiare e rendere vano l’impegno di chi giornalmente si identifica nel progetto di sviluppo e di crescita che sta caratterizzando la politica programmatica di questo Comitato.


Abbiamo condannato senza mezzi termini una dichiarazione improvvida che poteva vanificare gli sforzi ed i sacrifici di ciascuno di noi e l’abbiamo fatto nella consapevolezza che la battaglia per la trasparenza, per la legalità e per l’etica, che giornalmente conduciamo, non ammette cedimenti ed indietreggiamenti di alcun genere.


Lo abbiamo detto in tante occasioni ma giova ribadirlo. Chi non si identifica nei principi sopra enunciati non può stare con noi perché legalità, trasparenza ed etica, lo ribadiamo, costituiscono precondizioni per potere accedere all’attività calcistica.


Il Comitato Sicilia ha rinnovato la Convenzione con il Credito Sportivo e ciò al fine di assicurare uno strumento a sostegno dei Comuni e dei proprietari degli impianti sportivi che volessero procedere ad iniziative di ristrutturazione.

Riteniamo, in tal senso, di potere affermare che l’esperienza fin qui maturata sia stata, certamente, positiva nonostante le grandi difficoltà congiunturali che caratterizzano il momento che stiamo vivendo.

Ancora una volta invitiamo le Società a tenere nella giusta considerazione gli strumenti di programmazione individuati dalla L.N.D. ed in particolar modo il 5 per mille che può diventare, se opportunamente utilizzato, una risorsa in più per affrontare le molte difficoltà finanziarie.

Il difficile momento dell’economia mondiale che stiamo attraversando viviamo suggerisce attenzione alle spese e, quindi, programmazione in ogni circostanza. Non crediamo praticabile un percorso, all’interno della Organizzazione calcistica, che non sia improntato al rispetto delle Regole e, specificatamente, delle Norme di natura finanziaria che regolano l’attività dilettantistica.

Per queste ragioni la Lega Dilettanti ha istituito un Centro Servizi che potrà utilmente assistere le Società che ne facessero richiesta mentre il Comitato Regionale, attraverso un proprio Sportello Fiscale, offrirà  una consulenza gratuita alle Società in ordine alla iscrizione presso il Registro Nazionale del C.O.N.I., all’accesso al 5 per mille, ai contributi della Legge 8/78 ed ad altre informazioni di natura fiscale.

La crisi economica ci fa vivere momenti di grande difficoltà e per tale ragione riteniamo che l’unica risposta possibile sia quella della riscoperta della vera essenza dell’essere Dilettanti in un contesto di professionalità e di attenta programmazione.


Il nostro movimento, nonostante le sopra enunciate difficoltà, continua a crescere e ciò ci fa ben sperare e ci induce ad un cauto ottimismo.


Per questo rivolgiamo a tutti Voi un sentito ringraziamento per gli sforzi, per i sacrifici ma, soprattutto, per la passione che Vi lega al nostro meraviglioso Sport.


Grazie ed a tutti gli Auguri per un Grande Campionato.










Sandro Morgana

1. Comunicazioni della F.I.G.C.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.

3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti

4. 
Comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA
4.1.1.
Consiglio Direttivo

Il Consiglio Direttivo nella seduta del 30/4/2009 ha deliberato: 

CONSULTA REGIONALE

Presidente:



Sandro Morgana

Coordinatore:



Giuseppe Rossi

Segretario:



Laura Lo Sicco

Componenti:



Vincenzo Castellano (A.S.D. Villafranca Sicula)






Carmelo Zeus (A.S.D. Due Torri)






Michele Savoja (A.S.D. Atletico Caltanissetta)






Giovanni Astorina (A.S.D. Aurora Viagrande Calcio)






Antonino Parano (U.S.D. Agira Nissoria)






Giovanni Occhipinti (S.S.D. Social Romettese)






Don Severino Antonino (A.P.D. Parmonval)






Giuseppe Arrabito (A.S.D. Atletico Scicli)






Paolo Olivanti (A.S.D. Solarino)






Salvatore Ernandez (A.S.D. Juvenilia/Trapani)






Elio Garozzo (A.S.D. Pro Catania)






Pietro Badame (A.S.D. Club 83/Palermo)






Salvatore Bonino (S.C. Adelkam/Alcamo)

4.1.2. 4^ GIORNATA NAZIONALE DELLO SPORT PARALIMPICO

Il giorno 15 Ottobre 2009 alle ore 9,00, presso la Villa Comunale Margherita di Trapani si svolgerà la 4^ Giornata Nazionale dello Sport Paralimpico.

La manifestazione è organizzata su scala nazionale e vedrà coinvolte contemporaneamente 12 città italiane.

All’evento saranno presenti media e testate giornalistiche nazionali quali: Rai Sport, Rai Sport Satellite, Sky, Sport Italia, Tv Locali e Tv via internet. 

Per ulteriori informazioni rivolgersi al Responsabile Coordinamento Generale Sig.ra Tiziana Guidoni al n. 320-7722902 

4.1.3 MODULISTICA INTERATTIVA

Come ufficializzato nella recente Assemblea Elettiva del 30 Gennaio 2009 è possibile comunicare con questo Comitato Regionale anche attraverso internet collegandosi al sito:

http://www.figclndsicilia.it/sicilia/default.asp
Nella pagina sopra indicata, momentaneamente sperimentale, si trovano due aree, una di libera consultazione comprendente i comunicati, classifiche, news etc… ed un’altra riservata per accedere alla quale bisogna registrarsi.

A tale scopo i Presidenti delle Società sono invitati a farne esplicita richiesta inviando, completo in ogni parte, il modulo scaricabile entrando all’interno del settore dei “non registrati” o riportando, su carta intestata con bollo della Società e firma del Presidente, quanto sotto indicato: 

1. il numero di matricola; 

2. l'indirizzo e mail;

3. l’indirizzo personale a cui rimandare la password ed altri dati;

4. una parola riservata (massimo otto caratteri) da utilizzare per riottenere, eventualmente, la password dimenticata. 

Al riscontro sarà inviata via posta una lettera contenente i seguenti dati che  serviranno per l'accesso all'area riservata: 

1. la denominazione completa ed esatta della società; 

2. il numero di matricola; 

3. la password; 

la conferma della parola riservata per il recupero della password

4.1.4. NEWS

Si comunica che questo Comitato Regionale nel sito sopra indicato ha provveduto ad inserire la voce “NEWS” nella quale saranno riportati eventi e/o notizie di interesse regionale.

4.1.5. FOTO – LOGO

Le Società registrate sono invitate ad inviare il proprio Logo e una fotografia digitale della squadra.

4.1.6.
PROGETTO LOTTOMATICA   - RISORSE E SERVIZI PER LE SOCIETÀ -

Il progetto realizzato con Lottomatica, è diretto a tutte le società dilettantistiche ed ai loro tesserati e tifosi: consente ai club affiliati alla LND, attraverso appositi punti vendita individuati nei bar dei campi sportivi, di erogare un'ampia offerta di giochi e servizi. Lottomatica selezionerà le sedi più idonee dei club della LND per inserirli nella propria rete commerciale di distribuzione: gli iscritti alla LND potranno quindi acquistare presso questi punti dedicati le ricariche telefoniche, le schede internazionali e le ricariche per la tv digitale terrestre, provvedere al pagamento delle bollette, nonché acquistare biglietti Gratta e Vinci. 

L'accordo prevede inoltre la realizzazione di una carta pre-pagata Lottomaticard co-branded con LND distribuita presso gli stessi punti vendita. La carta co-branded è una Lottomaticard, personalizzata per gli iscritti alla LND, prepagata, nominativa e ricaricabile, e spendibile sul circuito Visa Electron ed inoltre potrà essere utilizzata per l'accredito dei rimborsi dei tesserati. Una vera rivoluzione per tutti i fruitori del calcio dilettantistico, tesserati, loro famiglie e appassionati. 

Il progetto partirà subito in 5 regioni pilota -  la Sicilia sarà una di queste – saranno individuate le società che beneficeranno del servizio, anche se tutte le società potranno poi aderire su base volontaria. Poi verrà sviluppato un successivo piano di ampliamento.

I VANTAGGI DI LOTTOMATICARD – LND PER I TESSERATI E TIFOSI

In generale il successo delle Carte Prepagate è dovuto ai vantaggi che queste offrono al titolare:

· la procedura di richiesta della carta è semplice e veloce. Non è necessario essere titolari di un conto corrente bancario;

· garantiscono pagamenti in sicurezza in particolare modo per acquisti on-line;

· permettono un controllo delle spese (solo le somme  caricate possono essere spese);

· Sostituiscono il contante nelle piccole transazioni e il deposito bancario per i clienti meno esigenti;

· Possono essere utilizzate ovunque sui circuiti convenzionati, per effettuare acquisti su internet, presso i negozi e per prelevare denaro contante presso ATM;

· Hanno costi di gestione contenuti.

I VANTAGGI DI LOTTOMATICARD – LND PER LE SOCIETA’  

L’utilizzo e la diffusione dello strumento di pagamento evoluto Lottomaticard – LND ha degli indubbi vantaggi anche per i Punti Vendita (PV). Soprattutto grazie ad una infrastruttura tecnologica evoluta, ed una capacità transazionale in piena sicurezza, da importi irrilevanti fino ad importi elevati, la carta prepagata porta ad un:

· Beneficio economico, è una nuova fonte di ricavi legati ai servizi erogati;

· Aumento dei volumi e delle operazioni senza aumento di costi. Non sono previsti costi di accettazione neanche per operazione a basso margine per il PV. Si potranno, inoltre, effettuare vendite più facilmente anche ai clienti sprovvisti del contante necessario;

· All’utilizzo di uno strumento di fidelizzazione della clientela. L’utilizzo presso il PV e le operazioni di servizio portano ad un aumento nel transito ed ad una costanza nel rapporto;

· Ampliamento del ventaglio di prodotti/servizi forniti. Possibilità d’ingresso nel mondo dei servizi finanziari e nel circuito Lottomatica;

· Riduzione del rischio di gestione del contante, tramite il circuito virtuoso delle transazioni elettroniche, il PV avrà una gestione finanziaria on-line ma senza movimenti di contante fisico.

4.1.7.
SPORTELLO FISCALE

Con C.U. n. 1 del 14 Luglio 2009 è stata deliberata l’apertura di uno sportello informativo di natura fiscale.

Il Comitato assisterà le Società  in ordine alla iscrizione presso il “Registro Nazionale delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche” del C.O.N.I., l’accesso ai benefici del “5 per mille” per l’associazionismo sportivo dilettantistico, il disbrigo delle pratiche di Contributo relative alla Legge Regionale n. 8 del 16 Maggio 1978 ed altre informazioni di natura fiscale.

Precisamente il professionista incaricato da questo Comitato sarà a disposizione di tutte le Società affiliate il 2ndo e 4rto Venerdì di ogni mese dalle ore 15.30 alle ore 17.30

La prima apertura è programmata  per Venerdì 25 Settembre 2009 e la seconda per Venerdì 9 Ottobre 2009.

Si fa presente che è assolutamente necessario effettuare regolare prenotazione con nota scritta al n. di fax 091-6808497

4.1.8.
UFFICI COMITATO REGIONALE



  
  
Mattina
              


Pomeriggio

Lunedì



10.00 – 13.00



C H I U S I

Martedì



10.00 – 13.00



15.00 – 17.00

Mercoledì


10.00 – 13.00



15.00 – 17.00

Giovedì



10.00 – 13.00



CHIUSI

Venerdì



10.00 – 12.00



15.00 – 17.00 

Sabato



C H I U S U R A 
T O T A L E

4.1.9. ORGANIZZAZIONE CAMPIONATI - STAGIONE SPORTIVA 2009/2010
Il Comitato Regionale, indice ed organizza per la suddetta stagione sportiva, i seguenti campionati:

CALCIO A UNDICI FEMMINILE

· SERIE “C” REGIONALE 

   
· SERIE “D” INTERPROVINCIALE
    Gironi da comporre 
(*)


(*) E’ possibile l’iscrizione di squadre “Riserve”  partecipanti a Campionati di categoria superiore -  

· COPPA SICILIA


    

4.1.10.
PUBBLICA FRUIBILITA’ DEGLI IMPIANTI
Si ricorda alle Società affiliate che gli impianti possono essere destinati alla pubblica fruizione solamente se muniti del nulla-osta rilasciato dalla:
( 1-Commissione Provinciale di Vigilanza dei Locali di Pubblico Spettacolo.

( 2-Commissione Comunale di Vigilanza dei Locali di Pubblico Spettacolo costituita ai sensi del D.P.R. n° 311 del 28 maggio 2001 (G.U. Serie Generale n. 178 del 02.08.2001)

Si fa, infatti, presente che la circolare del Ministero dell’Interno n. 557/PAS. 1412.13500.A(8) del 27 luglio 2005, emanata dal Dipartimento della Pubblica Sicurezza, chiarisce che  l’autocertificazione del tecnico prevista dall’art. 4 del D.P.R. 311/2001, per i locali con capienza pari o inferiore a 200 persone, sostituisce solamente i controlli e le verifiche che le Commissioni (Provinciale o Comunale) sono tenute ad effettuare sui luoghi, ma non il parere, la cui emanazione è di esclusiva competenza delle stesse.

4.1.11.
TUTELA MEDICO SPORTIVA – C.U. N. 2 dell’1 Luglio 2009 della L.N.D.

Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’Art. 43, delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

*************

La Società richiedente dichiara, sottoscrivendo il modulo di tesseramento che il calciatore interessato è stato già sottoposto a visita di idoneità fisica (se trattasi di giovani calciatori) ed agonistica (per ogni altra categoria), con il preventivo rilascio del certificato di idoneità.

L’obbligatorio prescritto certificato deve rimanere acquisito agli atti delle Società di appartenenza ed ha validità di anni uno, da rinnovare ad ogni successiva scadenza.

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2010 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2010.
Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverrano oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

4.1.12.
COMUNICATI UFFICIALI

Si informano le Società che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

4.1.13.
REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Si ritiene opportuno ricordare che per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, le Società ed Associazioni Sportive Dilettantistiche devono risultare iscritte nel Registro Nazionale, così come previsto dall’Art. 90 comma 22 della Legge n. 289 del 27.12.2002.

L’iscrizione avviene direttamente consultando il sito www.coni.it e seguendo le procedure indicate (cliccare su “Registro delle Societa’ Sportive” e consultare “Guida all’iscrizione nel Registro”). 

5. COMUNICAZIONI  UFFICIO REGIONALE  CALCIO A UNDICI FEMMINILE 
· 5.1.    DATE INIZIO CAMPIONATI - STAGIONE SPORTIVA 2009/2010

CALCIO FEMMINILE

· Regionale Serie “C”




Domenica 25 Ottobre 2009

· Provinciale Serie “D”





da stabilire

5.2.
DATE INIZIO COPPE  REGIONALI - STAGIONE SPORTIVA 2009/2010

CALCIO A 11 FEMMINILE

· Coppa Sicilia 



Domenica 4  Domenica 11 e Domenica 18 ottobre 2009
5.3. ORGANICO CAMPIONATO  REGIONALE FEMMINILE  
· Alla chiusura delle iscrizioni,  risultano partecipanti al Campionato Regionale Femminile di Serie C  le seguenti Società:
CODICE   SIGLA    NOME DELLA SOCIETA'

75661  A.C.D.  ALCARA 




di Alcara Li Fusi     

500118 A.C.F.D. AQUILE PALERMO



di Palermo

918737 A.S.D. C.F. ACESE




di Aci Sant’Antonio

918207 A.S.D. CALCIO FEMMINILE MODICA


di Modica

917017 A.S.D. CAMALEONTE CALCIO



di S.A. di Battiati

740221 A.S.D. CIRCOLO EUROPA 2000      

di S.Angelo di Brolo

740748 A.S.D. CITTA DI ERICE           

di Erice

921771 A.S.D. CLUB AIRONE SOMMATINO


di Sommatino

915986 A.S.D. CONCA D ORO MONREALE     

di Monreale

500471 A.S.D. LUDOS





di Palermo

206564 A.S.D. PRO CATANIA            


di Catania

740302 A.S.D. UPEA ORLANDIA 97



di Capo d’Orlando

65589  S.S.   S.BIAGIO               


di Terme Vigliatore

740124 A.S.   SANT ANASTASIA         


di Motta S.Anastasia

· COMPOSIZIONE GIRONI

GIRONE A

75661  A.C.D. ALCARA 





di Alcara Li Fusi     

500118 A.C.F.D. AQUILE PALERMO



di Palermo

740221 A.S.D. CIRCOLO EUROPA 2000      

di S.Angelo di Brolo

740748 A.S.D. CITTA DI ERICE           

di Erice

915986 A.S.D. CONCA D ORO MONREALE     

di Monreale

500471 A.S.D. LUDOS





di Palermo

740302 A.S.D. UPEA ORLANDIA 97



di Capo d’Orlando

GIRONE B

918737 A.S.D. C.F. ACESE




di Aci Sant’Antonio

918207 A.S.D. CALCIO FEMMINILE MODICA


di Modica

917017 A.S.D. CAMALEONTE CALCIO



di S.A. di Battiati

921771 A.S.D. CLUB AIRONE SOMMATINO


di Sommatino

206564 A.S.D. PRO CATANIA            


di Catania

65589  S.S.   S.BIAGIO               


di Terme Vigliatore

740124 A.S.   SANT ANASTASIA         


di Motta S.Anastasia

· Con  successivo comunicato ufficiale verrà diramato il calendario ufficiale del Campionato Regionale Serie C “Calcio Femminile”, nonché l’elenco dei campi di giuoco.

5.4. 
COPPA SICILIA - STAGIONE SPORTIVA 2009/2010
· La gara Camaleonte – San Biagio del 4 ottobre 2009 è stata rinviata a causa dei tragici eventi che hanno colpito la nostra Regione.

REGOLAMENTO
Il Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti indice per la stagione sportiva 2009/2010 il torneo indicato a margine.

La manifestazione è organizzata secondo il presente regolamento:

PARTECIPAZIONE DELLE SQUADRE

Alla competizione sono iscritte le seguenti Società che hanno fatto richiesta:

A.S.D.
C.F. ACESE

A.S.D.
CALCIO FEMMINILE MODICA

A.S.D.
CAMALEONTE CALCIO

A.S.D. CITTA DI ERICE           


A.S.D.
CONCA D’ORO MONREALE

A.S.D.
LUDOS

S.S.
S.BIAGIO

FORMULA

La competizione per la stagione sportiva 2009/2010, si svolgerà secondo la seguente formula:

Prima Fase – 7 squadre

n. 1 triangolare

Per determinare le squadre classificate al primo e secondo posto che accederanno alle semifinali si i terrà conto, nell’ordine:

a)  dei punti ottenuti negli incontri disputati;

b)  della migliore differenza reti;
c)  del maggior numero di reti segnate
Persistendo ulteriore parità o nella ipotesi di completa parità fra le tre squadre la vincente sarà determinata per sorteggio che sarà effettuato dall’Ufficio dell’Attività Calcio Femminile.

n. 2  Accoppiamenti con gara di andata e ritorno ad eliminazione diretta
Risulterà qualificata (o vincente) la squadra che nei due incontri avrà ottenuto il maggior numero di reti nel corso delle due gare.

Qualora risultasse parità nelle reti segnate, sarà dichiarata vincente Ia squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta; verificandosi ulteriore parità, l’arbitro procederà a fare eseguire i calci di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti, al termine della gara di ritorno.

Semifinali

Risulterà qualificata (o vincente) la squadra che nei due incontri avrà ottenuto il maggior numero di reti nel corso delle due gare.

Qualora risultasse parità nelle reti segnate, sarà dichiarata vincente Ia squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta; verificandosi ulteriore parità, l’arbitro procederà a fare eseguire i calci di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti, al termine della gara di ritorno.

Gara di Finale

La gara di Finale unica in campo neutro si disputerà con eventuali tempi supplementari e calci di rigore.

ORGANIZZAZIONE E DISCIPLINA SPORTIVA

La Disciplina Sportiva della competizione è demandata agli Organi Disciplinari del Comitato Regionale.

GIUSTIZIA SPORTIVA
Le tasse reclamo sono fissate in € 78,00 per i reclami proposti  al  Giudice  Sportivo ed in € 130,00 per quelli inoltrati alla Commissione Disciplinare Territoriale.

I provvedimenti disciplinari adottati dagli Organi di Giustizia Sportiva competenti, relativi alle gare di Coppa, che comportino la sanzione della squalifica per una o più giornate nei confronti delle calciatrici, devono essere scontati nella prima gara di coppa successiva.

La squalifica a tempo determinato, invece, dovrà essere scontata, per il periodo di incidenza, nell'ambito dell'attività ufficiale della Società con la quale risulta essere tesserato la calciatrice.

Le calciatrici incorrono in una giornata di squalifica ogni due ammonizioni inflitte.

RECLAMI

COMUNICATO UFFICIALE N. 41/A del 5 Agosto 2009

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DELLE FASI REGIONALI DI COPPA ITALIA, DI COPPA REGIONE E COPPA PROVINCIA ORGANIZZATE DAI COMITATI REGIONALI DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Il Presidente Federale

• Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle gare delle fasi regionali di Coppa Italia, di Coppa Regione e Coppa Provincia organizzate dai Comitati Regionali della L.N.D, relativi alla stagione sportiva 2009/2010, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alla Commissione Disciplinare territoriale;

• ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi;

• visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

• che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono avere incidenza sul risultato delle gare di cui in premessa, si svolgano con le seguenti modalità procedurali e nei termini abbreviati come segue:

• i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo il giorno successivo alla disputa della giornata di gara;

• gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 4 lett. b), comma 6 lett. b) e comma 8 lett. b),del Codice di Giustizia Sportiva dovranno essere proposti e pervenire, in uno con le relative motivazioni, entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello di effettuazione della gara, le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire entro le ore 12.00 del giorno successivo al ricevimento dei motivi di reclamo;

• il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo;

• gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire a mezzo telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, oltre al versamento della relativa tassa. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire a mezzo telefax o altro mezzo idoneo, le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno 

successivo alla data di ricezione del reclamo.

La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.);

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

RINUNCIA A GARE

Nel  caso in cui una Società rinunci, per qualsiasi motivo, alla disputa o alla prosecuzione di una gara,  verranno  applicate  nei  suoi  confronti le sanzioni di cui all’art. 53 N.O.I.F. (gara persa per 0-3). 

Inoltre la stessa Società verrà esclusa dal proseguimento della manifestazione e a suo carico saranno altresì applicate adeguate sanzioni pecuniarie. 

Verranno, inoltre, escluse dal prosieguo del torneo le Società che utilizzano calciatori in posizione irregolare o che, comunque, si rendano responsabili di fatti in riferimento ai quali viene applicato nei loro confronti l’art. 17 del C.G.S.

Se dovesse essere esclusa una Società inserita in un triangolare, le due squadre restanti formeranno un accoppiamento con gare di andata e ritorno e, qualora le stesse già si siano incontrate nel triangolare, la gara disputata risulterà valida come andata dell’accoppiamento.

APPLICAZIONE REGOLAMENTI  FEDERALI
Per quanto non previsto dal presente Regolamento si fa espresso richiamo agli articoli delle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C., del Codice di Giustizia Sportiva e dal Regolamento della L.N.D.-

ACCOPPIAMENTI

Andata Domenica 11.10.2009 ore 15.00 – Ritorno Domenica 18.10.2009 ore 15.00

S. BIAGIO 



- CAMALEONTE



 Ritorno Domenica 18.10.2009 ore 15.00

C.F. ACESE 



- CALCIO FEMMINILE MODICA

CALENDARIO TRIANGOLARE

2’ Giornata – Domenica 11.10.2009 ore 15.00

LUDOS



- CITTA’ DI ERICE

Riposa: Conca D’Oro Monreale

3’ Giornata – Domenica 18.10.2009 ore 10.30

CITTA’ DI ERICE


- CONCA D’ORO MONREALE

Riposa: Ludos

· MODIFICA CAMPI 
A rettifica di quanto precedentemente comunicato la societa’ “Camaleonte Calcio” disputera’ le gare interne  di Coppa Sicilia sul campo G.  Matteotti di Gravina  di Catania

CAMPI DI GIUOCO

	Societa’
	Campo di Giuoco
	Localita

	CALCIO FEMMINILE ACESE
	Comunale
	Aci S.Antonio

	CALCIO FEMMINILE MODICA
	Vincenzo Barone
	Modica

	CAMALEONTE CALCIO
	G. Matteotti
	Gravina  di CT

	CITTA’ DI ERICE
	Comunale
	Erice

	CONCA D’ORO MONREALE
	Conca D’Oro
	Monreale

	LUDOS
	Fincantieri
	Palermo

	S.BIAGIO
	Comunale
	Terme Vigliatore


RISULTATI 1^ GIORNATA 

CALCIO FEMMINILE MODICA
- C.F. ACESE


0 - 6

CAMALEONTE


- S.BIAGIO 


k

CONCA D’ORO MONREALE
- LUDOS


0 - 4

6. Giustizia Sportiva

6.1.Decisioni del Giudice Sportivo
Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, nella seduta del 7/10/2009, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

6.1.1 Coppa Sicilia C.11 Femminile
  GARE DEL   4/10/2009

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate

  le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  I AMMONIZIONE
   CIAFFAGLIONE SABRINA              (CALCIO FEMMINILE ACESE)

   MICCICHE ALESSANDRA               (CALCIO FEMMINILE MODICA)

   BONETTI SERENA                    (CONCA D ORO MONREALE)

   SIMIANO ALESSANDRA                (CONCA D ORO MONREALE)

   AMMIRATA ANNA                     (LUDOS)

   COZZO FRANCESCA                   (LUDOS)

   REINA ALESSANDRA                  (LUDOS)

   TANTILLO FEDERICA                 (LUDOS)

	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


  Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 07/10/2009
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana


