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STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
COMUNICATO UFFICIALE N° 98
(calcio femminile  C.U. n.  5 )

del 6 OTTOBRE 2010



Messaggio augurale del Presidente della Lega Nazionale Dilettanti

I Campionati dilettantistici e giovanili si apprestano a ripartire, conducendoci a vivere una stagione che sarà contrassegnata, a Ottobre, dal debutto della Rappresentativa del Comitato Regionale Abruzzo nella settima edizione della U.E.F.A Region's Cup. L'annata sportiva, peraltro inaugurata dalla parentesi nazionale di Coppa Italia e dal prestigioso titolo di vice Campione d'Europa conquistato in Portogallo dalla Rappresentativa Italiana di Beach Soccer, si evolverà con il rituale calendario di appuntamenti agonistici, anche di carattere internazionale, organizzati centralmente dalla Lega Nazionale Dilettanti, per poi andare avanti con la 50.a edizione del Torneo delle Regioni – in programma nel Lazio durante la settimana di Pasqua – e concludersi con la fase finale dell'Europeo Femminile U.E.F.A. Under 19. A tutto ciò si aggiunge come l'Italia sia tuttora in corsa per l'assegnazione del Mondiale F.I.F.A. 2011 di Beach Soccer. 

La Lega Nazionale Dilettanti è particolarmente orgogliosa della propria macchina organizzativa che, sia nel contesto nazionale che territoriale, si metterà nuovamente in moto per dare vita ad un'altra Stagione Sportiva intensa e impegnativa, caratterizzata da quasi 700.000 gare e più di 60.000 squadre in campo. A tutti i Comitati e alle Divisioni, nonché all'Associazione Italiana Arbitri, ai C.R.A. e alle Sezioni, va il mio ringraziamento per l'impegno e la passione che, ancora una volta, verranno profusi su tutti i fronti: il loro prezioso e indispensabile contributo rappresenta un serbatoio fondamentale di risorse tecniche e organizzative, messe in campo per fare in modo che ogni aspetto venga curato al meglio per garantire la regolarità della programmazione agonistica, lo svolgimento di partite appassionanti e il giusto livello di visibilità per i Campionati. Voglio evidenziare come l'intera attività della Lega Nazionale Dilettanti possa godere di un profilo ampiamente consolidato e possa contribuire in maniera efficace, nel solco della continuità, a promuovere i valori e la cultura dello sport. Grazie, in particolare, alle oltre 14.000 Società dilettantistiche e giovanili che costituiscono la base indissolubile del nostro movimento e che si dedicano al mondo del calcio e alla crescita dei giovani con entusiasmo e costanza, ribadendo con forza come una vera risposta sportiva debba scaturire dallo spirito di quel volontariato che è l'essenza di ogni Società. Molti di questi club, come ricordiamo annualmente in occasione della tradizionale Cerimonia delle Benemerenze, hanno superato il secolo di vita e continuano ad attrarre l'interesse e l'impegno di molti praticanti: tutto ciò è segno di indubbia vitalità, come testimonia anche il pubblico che segue con calore e partecipazione il nostro calcio in quegli impianti che, soprattutto in realtà geografiche importanti, non smetteranno certamente di essere gremiti. Anche se lo spettacolo del campo non viene offerto da stelle o da nomi altisonanti, le migliaia fra calciatori e calciatrici che animeranno l'attività dilettantistica e giovanile hanno un supporto unico: il calore delle proprie famiglie e il sostegno di Società serie e di supporters motivati. 

Quello che oggi si sta attraversando è un momento estremamente delicato sul piano economico. In estate 21 Società professionistiche non ce l'anno fatta, confermando la drammatica difficoltà della attuale congiuntura. Molte di queste realtà, rivedute e corrette, sono ripartite dalla Serie D o da attività dilettantistiche regionali. Senza dubbio, è un momento in cui deve prevalere in tutti la logica del sacrificio, ma anche quella dell'importanza del lavoro di gruppo. Non dimentichiamo che l'impegno della Lega Nazionale Dilettanti sarà chiamato in causa anche per una imminente stagione politica che dovrà diventare un palcoscenico di confronto per la riforma dei Campionati, per la riscrittura del nuovo Statuto Federale, per l’approvazione della Legge-Quadro sul dilettantismo e per il riparto delle provvidenze rivenienti dai diritti televisivi. 

Grazie al Presidente Federale Giancarlo Abete, che segue la Lega Nazionale Dilettanti con particolare attenzione, ed un augurio di buon lavoro, nei rispettivi incarichi alla presidenza del Settore Giovanile e Scolastico e del Settore Tecnico Federale, a Gianni Rivera e a Roberto Baggio. 

A tutte le Società, ai tesserati, alle squadre, allo splendido esercito di volontari del mondo dilettantistico e giovanile, agli Arbitri designati a dirigere le gare vanno i miei più sentiti auspici per una Stagione Sportiva ricca di soddisfazione. Buon campionato a tutti !

Carlo Tavecchio

Messaggio di saluto del Presidente del C.R. Sicilia
Come ormai consuetudine ho aspettato l’inizio dei campionati di Prima Categoria, Serie C2 di Calcio a Cinque, nonché Allievi e Giovanissimi Regionali, per rivolgere il messaggio augurale a tutte le Società siciliane per le quali si prospetta una stagione sportiva  resa complessa dalle difficoltà  economiche ma, mi auguro, affascinante e ricca di soddisfazioni sul piano sportivo.

Le procedura di iscrizione ai Campionati hanno presentato la novità dell’invio della documentazione on-line che, sebbene per questa stagione alternativo all’invio cartaceo, rappresenta il futuro con il quale confrontarsi.

Sono stati registrati momenti di difficoltà inaspettati che affrontiamo con coscienza e senso di responsabilità, ma ritengo che alla fine il calcio siciliano, ancora una volta, sia uscito vincente dalla sfida “con il nuovo”  e, peraltro, tutte le Società iscritte sono in regola con le nuove norme dettate dall’art.24 del Regolamento L.N.D.

Tutto ciò, come detto, in un contesto economico complessivamente difficile, reso ancora più complicato dall’appartenenza ad un’area del paese, certamente, debole ed in ritardo sul piano degli investimenti, dell’innovazione e della ripresa economica.

Le difficoltà, quindi, per chi opera nel campo del dilettantismo e dell’attività di promozione del calcio giovanile, aumentano rendendo ancora più rilevante l’impegno di quanti, a costo di grandi sacrifici personali e privi di interventi contributivi o di sponsorizzazione di evidente consistenza, continuano a fare attività sportiva animati, esclusivamente, dalla dimensione della passione.

Oggi, tuttavia, è necessario che alla dimensione della passione si unisca la dimensione della professionalità e della programmazione.

La ricerca di nuove forme di finanziamento ci porta inesorabilmente a parlare del “5 per mille” ed a rilevare che, ancora, poche società si avvalgono di uno strumento legislativo di grandissima importanza che potrebbe risultare risolutivo dei problemi finanziari di tante piccole strutture societarie.

Ancora una volta informo che i consulenti del Comitato sono a disposizione gratuitamente e spero che, a partire da questa Stagione, si comprenda la valenza dell’iniziativa e ci si avvalga delle relative provvidenze finanziarie. Stiamo producendo grandi sforzi per migliorare l’impiantistica sportiva e sono certo che nei prossimi due anni molti impianti saranno ristrutturati e destinati ad una diversa e migliore fruibilità.

E’ necessario, quindi, come ha rilevato il Presidente Tavecchio, che in un momento di grande delicatezza per il calcio nazionale, con tante società del calcio professionistico che non hanno potuto provvedere all’iscrizione, prevalga la logica del sacrificio ma anche quella dell’importanza  del lavoro di gruppo.

Come rileviamo da tre anni a questa parte, questa è la via da seguire per costruire un grande futuro. Siamo, quindi, pronti a ripartire ed a dare vita ad una stagione intensa ed impegnativa, coscienti delle proprie capacità organizzative e dell’impegno che ciascuno di noi profonderà nell’interesse del giuoco del calcio e delle mille società siciliane.

Il mio ringraziamento va’, quindi, alle società, ai dirigenti, ai calciatori, ai tecnici, agli sportivi che, certamente, sapranno interpretare l’impegno agonistico nel senso da noi desiderato: prevalenza dei valori e rispetto per compagni, avversari e direttori di gara. Un ringraziamento all’Associazione Italiana Arbitri, al C.R.A. ed alle Sezioni per i sacrifici e la passione profusi per assicurare regolarità alle circa 800 gare che settimanalmente verranno realizzate. 

A tutti ricordo che gli arbitri costituiscono patrimonio comune e vanno aiutati sempre e, soprattutto, quando si ritiene che stiano sbagliando. Non ci sarà mai alcuna tolleranza per gli atti di violenza.

Un ringraziamento, ancora, all’A.I.A.C. ed all’A.I.C. i cui responsabili regionali ci sono vicini, ci sostengono con calore e partecipazione ma, anche, con grande e ricambiata amicizia.

Quindi un ringraziamento agli amici Consiglieri Regionali, ai Presidenti delle Delegazioni Provinciali, agli Organi di Giustizia Sportiva, agli impiegati ed ai Collaboratori; a tutti ricordo che la prossima stagione sarà caratterizzata anche da un grande impegno sul piano politico per pervenire in ambito Nazionale alla riforma dei Campionati, alla rimodulazione dello Statuto Federale, all’approvazione della Legge Quadro sul dilettantismo ed ad un riparto dei diritti televisivi che tenga conto dei dilettanti e del ruolo che questi esercitano nell’ambito calcistico. 

A tutti i migliori Auguri per un grande Campionato.











Sandro Morgana
1. Comunicazioni della F.I.G.C.

1.1.
COMUNICATO UFFICIALE N. 86/A del  23 Settembre 2010

Il Consiglio Federale

- Ravvisata la necessità di provvedere ad integrare la composizione di alcuni Organi Territoriali

della giustizia sportiva;

- viste le proposte del Presidente Federale;

- visti gli artt. 27 e 35 dello Statuto Federale

ha deliberato

di integrare la composizione degli Organi Territoriali della giustizia sportiva con le seguenti nomine

..omissis..

COMITATO REGIONALE SICILIA

Delegazione Provinciale di Messina

Giudice Sportivo 



CAPILLO Francesco, già Sostituto Giudice Sportivo, 

in sostituzione di QUARTARONE Antonino, dimissionario

1.2. COMUNICATO UFFICIALE N. 87/A del 23 Settembre 2010
Il Consiglio Federale

- visti i commi 11 e 11 bis dell’art. 40 delle N.O.I.F. che prevedono, ai fini del tesseramento dei calciatori dilettanti extracomunitari, la presentazione tra l’altro del permesso di soggiorno valido per un anno o comunque fino al termine della stagione sportiva di riferimento;

- considerato che i Comitati Regionali della L.N.D., attraverso la medesima Lega, hanno manifestato che, anche per la stagione sportiva in corso, permangono alcune difficoltà operative, determinate anche dalle limitazioni temporali poste ad alcuni permessi di soggiorno dalla legislazione nazionale;

tenuto conto che l’attività agonistica dilettantistica al 31 marzo 2011 è già avviata nella sua fase conclusiva;

- tenuto altresì conto che, in base alle disposizioni vigenti in materia di permesso di soggiorno, lo straniero extracomunitario non può essere espulso dall’Italia per l’intervenuta scadenza del permesso di soggiorno, nei sessanta giorni successivi a detta scadenza;

- considerato pertanto che il calciatore dilettante extracomunitario in possesso di permesso di soggiorno valido fino al 31 gennaio del 2011, può rimanere nel territorio italiano fino al 31 marzo 2011;

- ritenuto per tali motivi e, su proposta della Lega Nazionale Dilettanti, di prevedere, anche per la corrente stagione sportiva che il tesseramento di cui alle citate disposizioni possa essere consentito a condizione che venga presentato un permesso di soggiorno valido fino al 31 gennaio 2011;

- visto l’art. 27 dello Statuto Federale;

ha deliberato

per la stagione 2010-2011, ai fini del tesseramento dei calciatori extracomunitari di cui ai commi 11 e 11 bis dell’art. 40 delle N.O.I.F., in parziale deroga alle medesime disposizioni sarà sufficiente presentare, oltre alla ulteriore documentazione prevista, il permesso di soggiorno con scadenza al 31 gennaio 2011.

2. Comunicazioni del Settore Tecnico della F.I.G.C.
3. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti
3.1.
COMUNICATO UFFICIALE N. 59 del 30 Settembre 2010
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4. comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. SEGRETERIA 

4.1.1 
RINUNCIA AL CAMPIONATO

Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società ha inviato fax di rinuncia a partecipare al Campionato di Calcio a Cinque Serie D, al Campionato di Calcio a Cinque Femminile Serie D e al Campionato di Calcio a 11 Femminile Regionale,  per la stagione sportiva 2010/2011

Matr.
75661



 A.C.D. ALCARA                       

di Alcara Li Fusi

La stessa rimane affiliata come attività di Calcio a 11 Maschile (Campionato di Seconda Categoria)

Ai sensi dell’Art. 110 p.1) delle N.O.I.F. le calciatrici  tesserate per le suddette sono  svincolate d’autorità dalla data del 9.9.2010. 

Le  calciatrici in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.

4.1.2. COORDINATE BANCARIE

Si comunicano, qui di seguito, le coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

L.N.D. C.R. SICILIA - BANCO DI SICILIA SPA

Agenzia PALERMO MARIANO STABILE

Paese 

Cin Eur 

Cin 

Abi 

Cab

     n.conto

IT 
                  53                             X                 01020               04720                000300644037
4.1.3.
RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

4.1.4. CERTIFICAZIONE MEDICA – STAGIONE SPORTIVA 2010/2011
Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43 delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2011 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2011, facendo presente che, relativamente all’Attivita’ Giovanile, le suddette certificazioni potranno essere consegnate presso le locali Delegazioni Provinciali/Distrettuale della L.N.D..

Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverranno oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

4.1.5.
REGISTRO NAZIONALE ASSOCIAZIONI e SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
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4.1.6.
MASTER UNIVERSITARIO DI II LIVELLO IN PSICOLOGIA DELLO SPORT
L’Università Kore di Enna, Facoltà di Scienze Motorie e del Benessere, con la quale questo Comitato Regionale sta sottoscrivendo un accordo di collaborazione, organizza un Master Universitario di II Livello in Psicologia dello Sport in partenariato con:

- La Facoltà di Scienze della Formazione dell’Università Kore di Enna

- Il CONI – Scuola dello Sport Sicilia

- Il CONI – Comitato Provinciale di Enna

Il Master prevede due profili di uscita, secondo il seguente schema:

Percorso


Titolo di accesso



Profilo di uscita

1



Laurea Magistrale in Psicologia


PSICOLOGO DELLO SPORT

2



Altra laurea Magistrale coerente


ESPERTO NELLA GESTIONE 





con il percorso formativo


DELLE RISORSE UMANE 

NELLO SPORT

Si ritiene che questa opportunità formativa possa essere un’occasione estremamente positiva per tutti gli operatori che sono interessati alla Psicologia dello Sport

La versione integrale del bando è consultabile all’indirizzo:

htp://www.unikore.it/index.php?option=com_content&task=view&id=4319&Itemid=1202

5    DIVISIONE  REGIONALE  CALCIO A UNDICI  FEMMINILE 

5.1 ORGANICO CAMPIONATO REGIONALE FEMMINILE
Alla chiusura delle iscrizioni, risultano partecipanti al Campionato Regionale Femminile di Serie C le seguenti società :
CODICE  SIGLA  NOME DELLA SOCIETA’

931035 A.S.D. AICS CALCIO MESSINA       di
MESSINA
918737 A.S.D. CALCIO FEMMINILE ACESE    di
ACI SANT'ANTONIO    

918207 A.S.D. CALCIO FEMMINILE MODICA   di
MODICA              

915986 A.S.D. CONCA D ORO MONREALE      di
MONREALE            

932984 A.S.D. ENTELLO ERICE             di
ERICE CS

500471 A.S.D. LUDOS                     di
PALERMO             

206564 A.S.D. PRO CATANIA               di
CATANIA 
740302 A.S.D. UPEA ORLANDIA 97          di
CAPO D’ORLANDO

921836 A.S.D. REAL PETILIA              di
DELIA


740124 A.S.   SANT ANASTASIA            di
MOTTA SANT'ANASTASIA

TOTALE        10                   

5.2. MANCATA ISCRIZIONE AL CAMPIONATO REGIONALE
Alla data odierna, rispetto a quanto pubblicato sul Comunicato Ufficiale n. 10 del 21/07/2010 (C.F. n. 1)  inerente l’ organico del Campionato Regionale Calcio a Undici Femminile alla data del 30 giugno 2010, non risultano pervenute le iscrizioni delle seguenti società:

1) A.C.D. Alcara di Alcara Li Fusi
2) A.S.D. Circolo Europa 2000 di Sant’Angelo di Brolo

3) A.S.D. Città di Erice di Erice

4) A.S.D. Club Airone Sommatino di Sommatino

5) S.S. San Biagio di Terme Vigliatore

Si precisa che, la Società A.C.F.D. Aquile Palermo a seguito richiesta ripescaggio, risulta partecipante al Campionato Nazionale di Serie B.
5.3. ORGANICO COPPA SICILIA
Alla data odierna, hanno dato la propria adesione per la partecipazione alla Coppa Sicilia stagione sportiva 2010/2011 le seguenti società:

A.S.D. AICS CALCIO MESSINA       di
MESSINA

A.S.D. CALCIO FEMMINILE ACESE    di
ACI SANT'ANTONIO    

A.S.D. CALCIO FEMMINILE MODICA   di
MODICA              

A.S.D. REAL PETILIA              di
DELIA


A.S.   SANT ANASTASIA            di
MOTTA SANT'ANASTASIA

REGOLAMENTO
Il Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti indice per la stagione sportiva 2010/2011 il torneo indicato a margine.

La manifestazione è organizzata secondo il presente regolamento:

PARTECIPAZIONE DELLE SQUADRE

Alla competizione sono iscritte le seguenti Società che hanno fatto richiesta:

A.S.D. AICS CALCIO MESSINA       di
MESSINA

A.S.D. CALCIO FEMMINILE ACESE    di
ACI SANT'ANTONIO    

A.S.D. CALCIO FEMMINILE MODICA   di
MODICA              

A.S.D. REAL PETILIA              di
DELIA


A.S.   SANT ANASTASIA            di
MOTTA SANT'ANASTASIA

FORMULA

La competizione per la stagione sportiva 2010/2011, si svolgerà secondo la seguente formula:

Prima Fase – 5 squadre

n. 1 triangolare

Per determinare la squadra classificata al primo  posto che accederà alla finale si terrà conto, nell’ordine:

a)  dei punti ottenuti negli incontri disputati;

b)  della migliore differenza reti;
c)  del maggior numero di reti segnate
Persistendo ulteriore parità o nella ipotesi di completa parità fra le tre squadre la vincente sarà determinata per sorteggio che sarà effettuato dall’Ufficio della Divisione Regionale Calcio Femminile.

n. 1  Accoppiamento con gara di andata e ritorno ad eliminazione diretta
Risulterà qualificata (o vincente) la squadra che nei due incontri avrà ottenuto il maggior numero di reti nel corso delle due gare.

Qualora risultasse parità nelle reti segnate, sarà dichiarata vincente Ia squadra che avrà segnato il maggior numero di reti in trasferta; verificandosi ulteriore parità, l’arbitro procederà a fare eseguire i calci di rigore secondo le modalità previste dai vigenti regolamenti, al termine della gara di ritorno.

Gara di Finale

La gara di Finale unica in campo neutro si disputerà con eventuali tempi supplementari e calci di rigore.

ORGANIZZAZIONE E DISCIPLINA SPORTIVA

La Disciplina Sportiva della competizione è demandata agli Organi Disciplinari del Comitato Regionale.

GIUSTIZIA SPORTIVA
Le tasse reclamo sono fissate in € 78,00 per i reclami proposti  al  Giudice  Sportivo ed in € 130,00 per quelli inoltrati alla Commissione Disciplinare Territoriale.

I provvedimenti disciplinari adottati dagli Organi di Giustizia Sportiva competenti, relativi alle gare di Coppa, che comportino la sanzione della squalifica per una o più giornate nei confronti delle calciatrici, devono essere scontati nella prima gara di coppa successiva.

La squalifica a tempo determinato, invece, dovrà essere scontata, per il periodo di incidenza, nell'ambito dell'attività ufficiale della Società con la quale risulta essere tesserato la calciatrice.

Le calciatrici incorrono in una giornata di squalifica ogni due ammonizioni inflitte.

RECLAMI

COMUNICATO UFFICIALE N. 52/A del 3 Agosto 2010

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DELLE FASI REGIONALI DI COPPA ITALIA, DI COPPA REGIONE E COPPA PROVINCIA ORGANIZZATE DAI COMITATI REGIONALI DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI

Il Presidente Federale

• Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle gare delle fasi regionali di Coppa Italia, di Coppa Regione e Coppa Provincia organizzate dai Comitati Regionali della L.N.D, relativi alla stagione sportiva 2010/2011, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alla Commissione Disciplinare territoriale;

• ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi;

• visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

• che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono avere incidenza sul risultato delle gare di cui in premessa, si svolgano con le seguenti modalità procedurali e nei termini abbreviati come segue:

• i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo il giorno successivo alla disputa della giornata di gara;

• gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 4 lett. b), comma 6 lett. b) e comma 8 lett. b),del Codice di Giustizia Sportiva dovranno essere proposti e pervenire, in uno con le relative motivazioni, entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello di effettuazione della gara, le eventuali controdeduzioni dovranno pervenire entro le ore 12.00 del giorno successivo al ricevimento dei motivi di reclamo;

• il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo;

• gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire a mezzo telefax (091-6808496/98) o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, oltre al versamento della relativa tassa. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire a mezzo telefax o altro mezzo idoneo, le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del reclamo.

La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22,  comma 11, C.G.S.);

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

RINUNCIA A GARE

Nel  caso in cui una Società rinunci, per qualsiasi motivo, alla disputa o alla prosecuzione di una gara,  verranno  applicate  nei  suoi  confronti le sanzioni di cui all’art. 53 N.O.I.F. (gara persa per 0-3). 

Inoltre la stessa Società verrà esclusa dal proseguimento della manifestazione e a suo carico saranno altresì applicate adeguate sanzioni pecuniarie. 

Verranno, inoltre, escluse dal prosieguo del torneo le Società che utilizzano calciatori in posizione irregolare o che, comunque, si rendano responsabili di fatti in riferimento ai quali viene applicato nei loro confronti l’art. 17 del C.G.S.

Se dovesse essere esclusa una Società inserita in un triangolare, le due squadre restanti formeranno un accoppiamento con gare di andata e ritorno e, qualora le stesse già si siano incontrate nel triangolare, la gara disputata risulterà valida come andata dell’accoppiamento.

APPLICAZIONE REGOLAMENTI  FEDERALI
Per quanto non previsto dal presente Regolamento si fa espresso richiamo agli articoli delle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C., del Codice di Giustizia Sportiva e dal Regolamento della L.N.D.-

ACCOPPIAMENT0
Andata Domenica 10.10.2010 ore 16.15 – Ritorno Domenica 17.10.2010 ore 15.30

REAL PETILIA


- CALCIO .FEMM. MODICA
CALENDARIO TRIANGOLARE

1’ Giornata – Domenica 10.10.2010 ore 15.30

AICS CALCIO MESSINA

- CALCIO FEMM. ACESE
Riposa: SANT’ANASTASIA
2’ Giornata – Sabato  16.10.2010 ore 15.30

SANT’ANASTASIA 


- AICS CALCIO MESSINA
Riposa: CALCIO FEMMINILE ACESE
Le successive giornate saranno tempestivamente comunicate.
CAMPI DI GIUOCO

	Societa’
	Campo di Giuoco
	Localita

	AICS CALCIO MESSINA
	Marullo Bisconte
	Messina

	CALCIO FEMMINILE ACESE
	Comunale
	Aci S.Antonio

	A.S. SANT’ANASTASIA
	Comunale
	Motta Sant’Anastasia (sabato)

	CALCIO FEMMINILE MODICA
	Vincenzo Barone
	Modica

	REAL PETILIA
	Comunale
	Delia


	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


  Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 06/10/2010
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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