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COMUNICATO UFFICIALE n°170/sgs 54
Del 23 novembre 2017

STAGIONE SPORTIVA 2017/2018
1.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e- mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE
PRECISAZIONE GARA
CAMPIONATO REGIONALE DI FASCIA B
Girone Allievi O2
PUNTO ROSA/CALCIO CIAKULLI del 25/11/17 ore 15:00
A seguito accordo posticipata a domenica 26/11 ore 11:15
DATE, CAMPI, ORARI

CAMPIONATO REGIONALE ALLIEVI
Girone E
SIRACUSA CALCIO/ERG S.R.L. del 25/11/17 ore 15:30
A seguito accordo giocasi dom.26/11 ore 10:00 Campo N.De Simone.
2.   AUTORIZZAZIONE TORNEI
Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento del seguente torneo:
Torneo Un Goal per Ricordare
ctg Es.M./Pulc.M.

     8/12/2017     soc. Misterbianco 
4° Memorial Salvuccio Miconi

ctg Pic.A/Es.M/Pulc.M/Pr.Calci   3/8 dic.’17     soc. A.Rari Nantes

3.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

LISTE DI SVINCOLO SUPPLETIVE 

da VENERDI’ 1 DICEMBRE a VENERDI’ 15 DICEMBRE 2017 (ore 19.00)
I CALCIATORI SVINCOLATI IN QUESTO PERIODO POSSONO TESSERARSI DAL 16 DICEMBRE 2017.

----°°°°°°------

Si ricorda che, avendo questo Comitato adottato il processo di dematerializzazione dei moduli, ogni operazione di svincolo calciatori (acquisizione e firma elettronica del modulo) dovrà essere eseguita entro il termine sopra indicato).

Le liste di svincolo, in virtù di quanto esposto, non potranno essere depositate nè presso il Comitato Regionale nè presso le Delegazioni Provinciali della F.I.G.C.
SI RICORDA CHE LE LISTE DI SVINCOLO, COME DA ART. 107 PUNTO 3 N.O.I.F., UNA VOLTA INOLTRATE, NON POSSONO ESSERE MODIFICATE (Non sono nemmeno ammesse integrazioni alle liste di svincolo già inoltrate).
Si ricorda che possono essere inseriti nella lista di svincolo i calciatori tesserati per la Società entro il 30 Novembre 2017.
RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO
Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita, con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti. Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

SERVIZIO PRONTO A.I.A.
Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  Il numero da comporre è 342 - 3543734 e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 35 minuti prima dell’inizio della gara.
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