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2. Comunicazioni della F.I.G.C.

1.1. ISTANZE SOCIETA’
Rinuncia a partecipare per la stagione sportiva 2011/2012 al Campionato di Terza Categoria con richiesta di ammissione  al Campionato Provinciale di Calcio a 5 Maschile – A.S.D. CHIARAMONTE CALCETTO –

In relazione all’oggetto preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza  della Societa A.S.D. CHIARAMONTE CALCETTO, già rinunciataria al Campionato di competenza, di ammissione al Campionato Provinciale di Calcio a 5 Maschile per la stagione sportiva 2011/20121

Si autorizza:

· La conservazione dell’anzianità di affiliazione (4.11.2007) e del numero di matricola (920300);

autorizzando, altresì, 

Lo svincolo relativamente ai calciatori tesserati per la società, a decorrere dal 7 ottobre 2011; si dispone infine il mantenimento del vincolo degli atleti che hanno espresso assenso a proseguire l’attività di Calcio a 5.

3. Comunicazioni della L.N.D.

2.1. COMUNICATO UFFICIALE n. 18 DELL’11 LUGLIO 2011
 Il Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti, nella riunione del 7 Luglio 2011, a specifico chiarimento e a parziale deroga delle disposizioni contenute nei Comunicati Ufficiali L.N.D. n. 80 del 18.12.2009, n. 110 del 17.2.2010 e n. 151 del 13.5.2010, in relazione all’obbligo di impiego del giovane calciatore c.d. “fidelizzato” a partire dal Campionato di Eccellenza della Stagione Sportiva 2012-2013, ha deliberato quanto segue: 

- Per essere considerato “fidelizzato”, un calciatore deve tesserarsi entro il 30 Settembre della Stagione Sportiva precedente a quella per la quale è stabilito l’obbligo di impiego, sotto forma di: 

 variazione di tesseramento (aggiornamento di posizione); 

 sottoscrizione vincolo di tesseramento a tempo, escludendo il prestito da altre Società. 

- Il calciatore “fidelizzato” può essere ceduto in prestito ad altre Società durante la Stagione Sportiva precedente a quella per la quale è stabilito l’obbligo di impiego, al termine della quale il calciatore stesso deve tornare alla Società di appartenenza. 

- Se una Società acquisisce un calciatore da altra Società, per effetto di un trasferimento a titolo temporaneo, non può essere riconosciuto il diritto a considerare tale calciatore “fidelizzato” in favore della Società cessionaria, anche nel caso in cui il titolo del trasferimento si trasformi da temporaneo a definitivo nella Stagione Sportiva in cui è previsto l’obbligo di impiego del calciatore “fidelizzato”. 

- Se un calciatore, nel corso della Stagione Sportiva precedente a quella per la quale è stabilito l’obbligo di impiego, viene inserito nelle liste di svincolo suppletive e, successivamente allo scioglimento del vincolo, sottoscrive un aggiornamento di posizione con la stessa Società dalla quale è stato svincolato, non può essere considerato “fidelizzato”. 

- Se un calciatore, nel corso della Stagione Sportiva precedente a quella per la quale è stabilito l’obbligo di impiego, viene svincolato ai sensi dell’art. 108, delle N.O.I.F. (Svincolo per accordo) e, nella Stagione Sportiva 2012-2013, sottoscrive un aggiornamento di posizione con la stessa Società dalla quale è stato svincolato, non può essere considerato “fidelizzato”. 

4. Comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. Segreteria

3.1.1.SOCIETA’ INATTIVA 

Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società ha rinunciato, con propria nota,  alla partecipazione al Campionato di Calcio a 5 Maschile Serie D  per la stagione sportiva 2011/2012:

Matr.
921728 
A.S.D. SAN GREGORIO MAGNO 

di Villafranca Tirrena
visto l’art. 16 commi 1) e 2) la propone alla Presidenza Federale per la radiazione dai ruoli.

Ai sensi dell’art. 110 p.1) delle N.O.I.F. i  calciatori tesserati per la suddetta sono svincolati d’autorità dalla data del 7 Ottobre 2011

I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.

3.1.2. RINUNCIA AL CAMPIONATO
Si informa che le sottoelencate Società hanno  rinunciato alla parteciopaione al Campionato di Calcio a 5 Maschile Serie D  per la stagione sportiva 2011/2012:

Matr. 
919952 
A.S.D. PLUTIA    

                   
di Piazza Armerina
Matr. 
922014 
A.S.D. ATLETICO ROCCALUMERA 
di Roccalumera
Matr.
931101 
A.S.D. GIOVANILE FICARAZZI

di Ficarazzi
Ai sensi dell’art. 110 p.1) delle N.O.I.F. i  calciatori tesserati per le suddetta sono svincolati d’autorità dalla data del 7 Ottobre 2011

I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.

°°°°°°

Si informa che la sottoelencata Società ha rinunciato alla parteciazione al Campionato di Calcio a 5 Femminile Serie D  per la stagione sportiva 2011/2012:

Matr. 
913126 
A.S.D. 913126 A.S.D. S.S. PRO RAGUSA
di Ragusa


Ai sensi dell’art. 110 p.1) delle N.O.I.F. le calciatrici tesserate per la suddetta sono svincolati d’autorità dalla data del 16 Novembre 2011
Le calciatrici in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.

3.1.3. TESSERAMENTO ON – LINE SETTORE GIOVANILE

Si informano le società che a partire dalla stagione sportiva 2011/2012 (1° luglio 2011), il tesseramento dei calciatori del Settore Giovanile dovrà essere effettuato esclusivamente via web attraverso il sito www.lnd.it.

Presso le Delegazioni Provinciali verrà istituito uno “sportello” operativo per offrire  assistenza alle Società per la compilazione del modello via WEB. 

3.1.4. UFFICIO GESTIONE ATTIVITA’ AGONISTICA – NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax: 091-6808497
3.1.5. COMUNICATO UFFICIALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.
3.1.6. CERTIFICAZIONE MEDICA – STAGIONE SPORTIVA 2011/2012
Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43 delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2012 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2012, facendo presente che, relativamente all’Attivita’ Giovanile, le suddette certificazioni potranno essere consegnate presso le locali Delegazioni Provinciali/Distrettuale della L.N.D..

Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverranno oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

3.1.7. CONTRIBUTI REGIONALI – LEGGE REGIONALE N. 8/78

Per la richiesta di erogazione dei contributi regionali destinati al potenziamento delle attività sportive isolane per la Stagione Sportiva 2011/2012, si richiama l’attenzione delle Società su quanto riportato nella nostra circolare n. 1 dell’8 Novembre 2011, relativamente alle certificazioni da allegare alla Domanda di Contributo per l’anno solare 2012, da presentare, a questo Comitato Regionale, inderogabilmente entro il 31 Gennaio 2012:

· Certificato di iscrizione al Registro del Coni, con scadenza al 30 Giugno 2012, rilasciato entro la data del 31 Gennaio 2012;

· Copia del Codice Fiscale aggiornato per l’anno in corso, rilasciato dall’Agenzia delle Entrate, entro la data del 31 Gennaio 2012;
· Fotocopia del documento di identità del legale rappresentante della Società.

Il mancato rispetto dei termini perentori indicati, la mancanza della documentazione richiesta, la presentazione dell’istanza a soggetti diversi da quelli espressamente individuati nella presente disciplina costituiscono motivo di esclusione dal piano di riparto dei contributi di cui agli artt. 13 e 14 della Legge Regionale sopraindicata. 

3.1.8. MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
3.1.9. RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

3.1.10. MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

4.2. Modifiche al programma gare

CAMPIONATO DI PROMOZIONE

Girone B

Rocca di Caprileone/Sant’Agata Calcio del 27.11.2011 ore 14.30

A causa concomitanza gara Calcio Femminile Serie A2 giocasi Sabato 26.11.2011 ore 15.00
Girone D

Enzo Grasso Città di Rosolini del 26.11.2011 ore 14.30

A causa indisponibilità campo giocasi Domenica 27.11.2011 ore 14.30
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA

Girone E

Cometa Calcio Biancavilla/Sporting Taormina del 27.11.2011 ore 14.30

A causa indisponibilità campo giocasi Sabato 26.11.2011 ore 14.30 sul campo Duca di Misterbianco di Adrano
Girone G

Hellenika/Acate Calcio del 26.11.2011 ore 14.30
A causa concomitanza altra gara giocasi alle ore 18.00
CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA

Girone L

Libertas Alfredo Capra/Buterese E.Mattei del 27.11.2011 ore 14.30
A causa indisponibilità campo giocasi sul campo Comunale di Resuttano
Macchitella Calcio/Joppolo del 27.11.2011 ore 14.30

Giocasi sul campo V.Presti di Gela
COPPA ITALIA PROMOZIONE

Nuova Igea/Tiger del 23.11.2011 ore 14.30
Giocasi Mercoledì 30.11.2011 ore 14.30

Calcio Aci S.Filippo/Aci S.Antonio Ambrosiana del 23.11.2011 ore 14.30

A seguito accordo Società giocasi Mercoledì 30.11. 2011 ore 14.30
Aci S.Antonio Ambosiana/Calcio Aci S.Antonio del 7.12.2011 ore 14.30

A seguito accordo giocasi alle ore 19.30
COPPA SICILIA

Serradifalco/Libertas Racalmuto del 16.11.2011 ore 14.30
A seguito accordo Società giocasi Mercoledì 30.11. 2011 ore 14.30

4.3. Recuperi

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA

Girone H

Dagata/Sortino del 13.11.2011 ore 11.00
Giocasi Mercoledì 30.11.2011 ore 14.30
Giustizia Sportiva

Errata Corrige (Giudice Sportivo)

Si dà atto che il risultato della gara Aquila Sammichelese/Serradifalco del 13/11/2011 (Prima Categoria/H) deve intendersi 0-3 e non 1-3 come erroneamente pubblicato nel C.U. n° 165 del 17/11/2011.

Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato entro e non oltre quindici giorni dalla data di pubblicazione dello stesso.

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 22/11/2011
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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