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STAGIONE SPORTIVA 2013/2014
COMUNICATO UFFICIALE N° 181
Del 13 novembre 2014



MESSAGGIO DI SALUTO


Nel momento in cui mi appresto, essendo stato eletto Vice Presidente della Lega Nazionale Dilettanti, a lasciare la Presidenza del Comitato Regionale Sicilia, mi è particolarmente gradito rivolgere un saluto ed un ringraziamento alle Autorità Civili, religiose, militari e sportive con le quali, durante questo lungo mandato si è proficuamente collaborato.


Sono stati anni particolarmente intensi e resi difficili dall’imperversare della crisi economica che tante tribolazioni ha creato alle aree deboli del paese, in particolar modo alla Sicilia, dove l’attività sportiva è stata seriamente penalizzata.


Durante questo periodo, certamente di grande impegno, sono stati raggiunti importanti risultati di ordine sportivo ma anche di ordine culturale e sociale.


Nel panorama istituzionale-sportivo regionale e nazionale il Comitato Sicilia della Federcalcio occupa un posto di grande rispetto e di significativa presenza. Rispetto e presenza  che hanno determinato lo svilupparsi ed il concretizzarsi di orientamenti di politica sportiva veramente significativi.


Non sono mancati i momenti di amarezza, di dispiacere e di sconforto che a volte mi hanno toccato anche sul piano della sensibilità personale ma la sincerità impone di sottolineare che le gioie e le soddisfazioni sono state di gran lunga superiori alle delusioni ed alle mestizie e porto con me un bagaglio di affetti, emozioni ed amicizie che mi accompagneranno nel percorso nazionale.


La costruzione della sede rappresenta il traguardo più importante di questa Presidenza e tale iniziativa di patrimonializzazione consentirà al sistema calcistico siciliano di guardare al futuro con maggiore serenità.


Ringrazio i Consiglieri Regionali, i Responsabili Regionali di Calcio Femminile e Calcio A5, il Collegio dei Revisori dei Conti, per la collaborazione e l’amicizia che hanno assicurato durante questo percorso di vita ed auguro al Vice Presidente Vicario, Ing. Santino Lo Presti, che reggerà il Comitato fino a nuove elezioni, le migliori soddisfazioni.


Ringrazio i Presidenti delle Delegazioni Provinciali per l’attività svolta sul territorio, per lo spirito di abnegazione, per la disponibilità e per la vicinanza personale e politica che non è mai mancata.


Ringrazio gli Organi di Giustizia Sportiva di primo e secondo grado per la competenza e la capacità di affrontare e risolvere importanti questioni di ordine tecnico-giuridico e per l’assoluta terzietà  che hanno saputo garantire al sistema sportivo.


Un grazie di cuore all’A.I.A., all’A.I.C. ed all’A.I.A.C. componenti tecniche di grande valore la cui presenza risulta fondamentale ai fini dell’organizzazione del giuoco del calcio.


Un grazie al Settore Giovanile e Scolastico per il ruolo strategico che tale organizzazione riveste sia per la crescita dei giovani calciatori che per lo sviluppo del calcio nelle Scuole.


Grazie ancora al Fiduciario Regionale Medici Sportivi, al Fiduciario Regionale Campi Sportivi, al Capo Ufficio Stampa, ai Medici, ai Tecnici, ai Fisioterapisti, ai Collaboratori ed a tutti coloro che a vario titolo mi sono stati vicino collaborando con spirito di sacrificio ed immensa disponibilità. 

Un pensiero affettuoso agli Organi di Stampa con i quali ho intrattenuto rapporti di reciproco rispetto e collaborazione. Mi hanno accompagnato durante il periodo della Presidenza con sincera fiducia e ciò al di là dei naturali momenti di critica.

Grazie agli Impiegati tutti che costituiscono la colonna vertebrale del Comitato. Con loro ho condiviso infinite giornate di lavoro, momenti di tensione e di sofferenza, ma anche di felicità e di soddisfazione per avere pienamente adempiuto ai nostri compiti. Gli impiegati guidati dalla Segretaria e dal Vice Segretario, costituiscono un valore aggiunto che per professionalità e disponibilità non trova riscontri in altre realtà territoriali.

Ed infine grazie alle Società di calcio, ai Presidenti ed ai Dirigenti che con grandi sacrifici, senza contributi ed interventi di sponsorizzazione riescono, in un quadro generale a volte desolante, ad assicurare la presenza e la partecipazione alle attività del Comitato Regionale. Quella presenza che, non va dimenticato, consente a tutti noi Dirigenti Federali, giuocatori, allenatori ed arbitri di continuare ad esserci ed a praticare questo sport meraviglioso che è il calcio.

Quindi si va avanti “uniti per costruire un grande futuro nel segno della solidarietà e della partecipazione”.

Grazie a tutti!










            Sandro MORGANA
2. Comunicazioni della L.N.D.
COMUNICATO UFFICIALE N. 105 DEL 13 NOVEMBRE 2014
In riferimento all’esito dell’Assemblea Straordinaria Elettiva della L.N.D. del 10 Novembre 2014,

· viste le risultanze della medesima Assemblea, pubblicate con Comunicato Ufficiale L.N.D.
n. 105 del 10 Novembre 2014;

· atteso il disposto di cui all’art. 49, comma 1), lett. d), del vigente Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti in materia di incompatibilità delle cariche elettive nell’ambito della L.N.D.,
si comunica quanto segue:
- il sig. SANDRO MORGANA, ravvisata la sussistenza di ragioni di incompatibilità fra la carica elettiva di Presidente del Comitato Regionale Sicilia e la carica elettiva di Vice Presidente della Lega Nazionale Dilettanti per l’Area Sud, ha esercitato in data odierna l’opzione in favore della carica di Vice Presidente della Lega Nazionale Dilettanti per l’Area Sud, ai sensi dell’art. 29, comma 4), del vigente Statuto Federale, in combinato disposto con quanto stabilito dall’art. 54 del Regolamento della L.N.D.
In relazione a quanto sopra, in base a quanto previsto dall’art. 14, comma 1, capo I), lett. b), del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti, il Vice Presidente Vicario del Comitato Regionale Sicilia sostituisce il Presidente a tutti gli effetti, anche ai fini della partecipazione alle riunioni del Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti, e provvede alla convocazione dell’Assemblea Straordinaria Elettiva del Comitato Regionale, per procedere a nuove elezioni, entro il termine massimo di novanta giorni a far data dalla pubblicazione del presente Comunicato Ufficiale.

KINES E AGENZIACALCIO.IT: VITTORIA LEGALE DELLA LND
Si comunica che il Tribunale Civile di Roma, con sentenza dell’8 novembre 2014, ha rigettato e dichiarato inammissibili le domande azionate dalla KINES srl nei confronti della Lega Nazionale Dilettanti, mettendo fine a lunghi anni di complesso iter processuale.
Il felice esito della vicenda, che certamente conforta il riconoscimento del corretto operato della presidenza di Lega targata Carlo Tavecchio, è sintetizzato nel comunicato-stampa del 12 novembre u.s. della Lega Nazionale Dilettanti, pubblicato sul sito web istituzionale e sul sito del C.R. Sicilia.
3. Comunicazioni del Comitato Regionale

3.1. Segreteria

2.1.1. COMUNICATI UFFICIALI – COMITATO REGIONALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso, ad eccezione delle sanzioni adottate dalla Commissione Disciplinare su “DEFERIMENTO” che saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti, in osservanza degli Artt. 35 comma 4.1 e 38 comma 8 del C.G.S.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

2.1.2. MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

2.1.3. RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

2.1.4. MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti. Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

2.1.5. AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:
A.POL. ACR CASTELLUCCESE DI CASTEL DI LUCIO

CALANNI MACCHIO SALVATORE NATO IL 21.02.1999 TESS. IN CORSO


TITA ANTONIO GIUSEPPE NATO IL 25.06.1999 TESS. IN CORSO




A.S.D. AKRAGAS FUTSALDI AGRIGENTO

DI CARO SIMONE NATO IL 18.04.1999 MATR. 6720940
A.S.D. ATLETICO FRANCOFONTE DI FRANCOFONTE

DINARO ANTONIO NATO IL 07.05.1999 MATR. 6710953

LO PIZZO GABRIELE NATO IL 13.08.1999 MATR. 6647289

A.S.D. A.C. BELICE 2013

RUSSO GIOVANNI NATO IL 29.01.1999 MATR. 6714665
POL.D  CITTA DI PETRALIA SOTTANA DI PETRALIA SOTTANA

ORLANDO LUCA NATO IL 17.07.1999 MATR. 5584583

A.C.D. CUSTONACI DI CUSTONACI

LO IACONO MARIO NATO IL 15.08.1999 MATR. 5811207

A.S.D. MONREALE CALCIO DI MONREALE

AJAEREH MACGEOFFREYOBIN NATO IL 23.07.1999 MATR. 6731059

ZARCONE VINCENZO NATO IL 26.03.1999 MATR. 5533411


ASD    SAN BIAGIO PLATANI DI SAN BIAGIO PLATANI

AMORELLI SIMONE NATO IL 21.05.1999 MATR. 6868065

U.S.   SAPONARA DI SAPONARA

CAVALLARO ASYA NATA IL 21/04/2000 MATR. 2185102

3.2. Designazione campi neutri
CAMPIONATO DI PROMOZIONE 

Girone C
Aci S.Antonio/Atletico Peara del 16.11.2014 ore 14.30
Giocasi Sabato 15.11.2014 ore 14.30 sul campo Comunale di Viagrande

3.3. Modifiche al programma gare

CAMPIONATO DI ECCELLENZA

Girone A
Mazara Calcio/Kamarat del 16.11.2014 ore 14.30

A parziale modifica di quanto riportato sul C.U. 177 giocasi presso lo Stadio P.Marino di Castelvetrano

CAMPIONATO DI PROMOZIONE

Orario Gare

Girone B
Si informa che la società Città di Campofelice di Roccella disputerà le gare interne alle ore 15.00 sempre nella giornata di sabato.
Modifiche al programma gare

Girone B
Città di Campofelice di Roccella/Montemaggiore del 15.11.2014 ore 14.30
Giocasi ore 15.00
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA

Orario Gare
Girone A

Si informa che la società Sparta Palermo disputerà le gare interne alle ore 14.30 sempre nella giornata di sabato.

Girone E
Si informa che la società Atletico Messina disputerà le gare interne alle ore 16.30 sempre nella giornata di sabato.

Modifiche al programma gare

Girone A
Sparta Palermo/Nuova Sancis del 15.11.2014 ore 15.00
Giocasi alle ore 14.30

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 13/11/2013
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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