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STAGIONE SPORTIVA 2012/2013
COMUNICATO UFFICIALE N° 20
del 2 agosto 2012




Iscrizione al Registro Nazionale delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche  del C.O.N.I.

A seguito di circolare C.O.N.I., all’interno dell’Area Riservata di ciascuna società sul portale www.lnd.it, sono stati differenziati i campi: Codice Fiscale Società (obbligatorio per l’iscrizione al Registro) e Partita IVA Società.

Si invitano, pertanto, le società a verificare e/o aggiornare i dati suddetti, sostituendo od integrando i dati mancanti.

Si confermano, inoltre,  come condizione necessaria per l’Iscrizione al Registro i seguenti dati:

· Rappresentante Legale; 

· E-mail società.

Per maggiori informazioni, contattare l’ufficio Affari Generali ai seguenti recapiti: 

· Tel:  091.68084 21/22;

· Fax:  091.6808498

· E-mail: sicilia.affarigenerali@postalnd.it 
2. Comunicazioni della F.I.G.C.

1.1.
ISTANZE SOCIETA’

Rinuncia a partecipare per la stagione 2012/2013 al Campionato Nzionale Femminile Serie A2 con richiesta di iscrizione al Campionato Regionale Femminile Serie C  - ACF.D. AQUILE BAGHERIA

In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza della Società ACF.D. AQUILE BAGHERIA, già rinunciataria al Campionato Nazionale Femminile Serie A2, di ammissione al Campionato Regionale Femminile Serie C, per la stagione sportiva 2012/2013, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione (1.7.1990) e del numero di matricola (500118), nonché il mantenimento del vincolo delle calciatrici tesseate.
Rinuncia a partecipare per la stagione 2012/2013 al Campionato Nzionale Femminile Serie A2 con richiesta di iscrizione al Campionato Regionale Femminile Serie C  - A.S.D. ORLANDIA97 CAPO D’ORLANDO

In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza della Società A.S.D. ORLANDIA97 CAPO D’ORLANDO, già rinunciataria al Campionato Nazionale Femminile Serie A2, di ammissione al Campionato Regionale Femminile Serie C, per la stagione sportiva 2012/2013, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione (12.9.1997) e del numero di matricola (740302), nonché il mantenimento del vincolo delle calciatrici tesseate.

3. Comunicazioni del Comitato Regionale

3.1. Segreteria

2.1.1. ISCRIZIONI AI CAMPIONATI DI 1^, 2^ E 3^ CATEGORIA – STAGIONE SPORTIVA 2012/2013 –

Societa’ in Organico

Si ricorda che anche le iscrizioni delle Societa’ di 1^, 2^ e 3^ Categoria aventi diritto devono avvenire solamente attraverso la procedura WEB, entrando nel sito www.lnd.it e cliccando “area Società”, nei termini di seguito indicati:

· Campionato Prima Categoria
ore 17.00 – Mercoledì
22.08.2012
 

· Campionato Seconda Categoria
ore 17.00 – Lunedì

03.09.2012


· Campionato Terza Categoria
ore 12.00 – Venerdì     
28.09.2012
Una volta aperta la pagina bisogna immettere il proprio codice identificativo (LND + numero di matricola) e la propria password (già comunicata alle Società nella passata stagione). Le Societa’ ancora sprovviste di password sono invitate a richiederla urgentemente all’Ufficio Affari Generali – Fax 091/6808498. 

Entrati nell’ area riservata occorrerà seguire le  relative istruzioni.

Definite le necessarie operazioni cliccare sull’opzione “stampa iscrizione”.

Ottenuta la stampa, tutta la documentazione cartacea dovra’ essere inviata a questo C.R., entro 10 giorni dalla data di scadenza sopra indicata, avendo cura di apporre il timbro della Societa’  e firma in originale del Legale Rappresentante, allegando copia autenticata dell’ultimo verbale di Assemblea Societaria nel corso della quale sono state attribuite le cariche sociali per la Stagione Sportiva 2012/2013,  unitamente al saldo passivo al 30 Giugno 2012 ed all’acconto della somma relativa al Campionato di competenza (vedi C.U. N. 1 del 9 Luglio 2012 pag. 79).

CI SEMBRA UTILE RICORDARE DI NON ATTENDERE L’ULTIMO GIORNO PER PROCEDERE ALL’ISCRIZIONE MA SAREBBE UTILE CHE LE STESSE AVVENGANO PRIMA POSSIBILE . 
2.1.2.AMMISSIONE AI CAMPIONATI SUPERIORI  DI 1^ E 2^ CATEGORIA (“Ripescaggi”)
· Entro e non oltre  le ore 12.00 di VENERDI’ 24 AGOSTO 2012 per il “Ripescaggio” al Campionato di 1^ Categoria;

· Entro e non oltre  le ore 17.00 di MERCOLEDI’ 5 SETTEMBRE 2012 per il “Ripescaggio” al Campionato di  2^  Categoria.
Si precisa che il termine per la presentazione delle domande di “Ripescaggio” ha carattere perentorio e dovranno pervenire entro il giorno di scadenza (non fa fede la data del timbro postale).

Per concorrere occorre presentare apposita domanda unitamente alla scheda allegata al “Regolamento”, seguendo le procedure di cui allo stesso “Regolamento”, allegato al C.U. N. 517/UNICO del 14 Giugno 2012. L’ammissione delle Societa’ partecipanti ai Play-Off rimane sempre prioritaria.

Si ricorda alle Societa’ che volessero concorrere all’ammissione al Campionato di 1^ Categoria che devono prima perfezionare l’iscrizione al Campionato di 2^ Categoria entro e non oltre le ore 12.00 di Venerdi’ 24 Agosto 2012. Le Societa’ che, invece, volessero concorrere all’ammissione al Campionato di 2^ Categoria devono prima perfezionare l’iscrizione al Campionato di 3^ Categoria entro e non oltre le ore 17.00 di Mercoledi’ 5 Settembre 2012, seguendo sempre la procedura WEB ed inviando a questo Comitato Regionale la documentazione cartacea come piu’ volte specificato. Cio’ in quanto le Societa’ che intendono concorrere all’ammissione ad un Campionato Regionale di Categoria superiore dovranno perfezionare l’iscrizione al Campionato di competenza prima della scadenza del termine fissato per il “Ripescaggio”, indipendentemente dal fatto che il termine dell’iscrizione al Campionato (2^ o 3^ Categoria) e’ fissato successivamente. Si ribadisce, altresi’, che per concorrere le iscrizioni dovranno essere complete non potendo usufruire di alcuna deroga. 

2.1.3. SVINCOLO PER DECADENZA – ART. 32 BIS DELLE N.O.I.F.
Ad integrazione del C.U. n. 14 del 27.07.2012:

Il Comitato Regionale esaminata la richiesta del calciatore comunica:

A)RICHIESTA ACCOLTA

4.357.180 DI MARTINO
MANUEL  21/01/1987  03 SR  16/ 7/2012 – Società: 740326 C.S. KAMARINA
2.1.4. PALLONI MOLTEN
Come a conoscenza delle Società dipendenti, la L.N.D. ha avviato un utile contratto di sponsorizzazione con la MOLTEN al fine della adozione sul territorio nazionale di un pallone caratterizzante il movimento dilettantistico.

Per effetto di quanto sopra la MOLTEN ha fatto pervenire una proposta di fornitura palloni da destinare alle Società come di seguito rappresentata:

· Palloni MOLTEN Modello VGA 1000 Trofeo del valore di Euro 30,50 + IVA al prezzo speciale di Euro 15,00 oltre IVA.

Questo Comitato Regionale ha deciso  di offrire i palloni alle Società al particolare prezzo complessivo di Euro 15,00 cadauno, IVA inclusa.
Le Società interessate potranno ordinare i palloni presso questo Comitato Regionale rivolgendo la richiesta all’Ufficio Amministrazione oppure presso le Delegazioni Provinciali competenti per territorio.

I palloni regolarmente ordinati potranno essere ritirati presso questo Comitato Regionale o presso le Delegazioni Provinciali.

Il costo di Euro 15,00 cadauno verrà addebitato sul il conto di ciascuna Società intrattenuto presso questo C.R.
2.1.5. CONTRIBUTO VINCENTI IN ASSOLUTO CLASSIFICA DISCIPLINA

Ad integrazione di quanto riportato sul C.U. n. 527 del 29 Giugno 2012 – Ultimo della stagione – si pubblicano le Società vincenti “in assoluto” la Classifica Disciplina del Campionato Regionale Juniores, che hanno totalizzato al termine del Campionato il minor numero di punti di penalizzazione:

CALCIO A 11 MASCHILE

Campionato Juniores Regionale

A.S.D.
MAZZARRA’


di Mazzarrà S.Andrea

U.S.D.
ASPRA



di Bagheria
Il Comitato Regionale provvederà ad accreditare sul conto delle due Società l’importo pari ai diritti di iscrizione al Campionato di appartenenza diviso tra le due Società vincenti “ex equo” la Classifica Disciplina del Campionato Regionale Juniores
2.1.6. . INDIRIZZI SOCIETA’

Si informa che la sottoelencata Società ha variato l’indirizzo della corrispondenza come segue:
A.S.D. SPADAFORESE: c/o Pistone Costruzioni snc – Via Galleano n. 9 – 98046 Spadafora
4. Giustizia Sportiva

3.1.
DECISIONI DELLA COMMISSIONE DISCPLINARE NAZIONALE
COMUNICATO UFFICIALE N. 8/CDN (2012/2013) del 26 Luglio 2012
La Commissione Disciplinare Nazionale, costituita dal Dr. Sabino Luce, Presidente; dall’Avv. Alessandro Vannucci, dall’Avv. Marcello Frattali Clementi, dall’Avv. Franco Matera, dall’Avv. Riccardo Andriani, Componenti; con l’assistenza del Rappresentante AIA, Avv. Gianfranco Menegali e del Signor Claudio Cresta, Segretario, con la collaborazione del sig. Nicola Terra si è riunita il giorno 26 luglio 2012, e ha assunto le seguenti decisioni:
Si riportano le notizie interessanti la nostra Regione:

…omissis…
 (582) – APPELLO DELLA PROCURA FEDERALE AVVERSO L’INCONGRUITA’ DELLA SANZIONE INFLITTA AL SIG. ANGELO PESCE (Presidente della Soc. ASD Castel di  Judica) - (delibera CDT presso il C.R. Sicilia – CU n.199/11 del 6.12.2011)

La Commissione Disciplinare Nazionale, vista la rinotifica dell’atto di impugnazione da parte della Procura Federale al sig. Pesce, come disposto nel C.U. n. 77 del 29.3.2012, preso atto che la Procura ricorre avverso la sanzione dell’ammonizione, ritenuta incongrua, inflitta al sig. Pesce con la delibera indicata in epigrafe richiedendo pertanto per il suddetto deferito la sanzione dell’inibizione per mesi 3 (tre), osserva quanto segue: 

l’appello è fondato e merita accoglimento; come è ormai è consolidato orientamento di questa Commissione sussiste in pieno l’assorbente richiamo al principio dell’immedesimazione organica tra la Società e i suoi dirigenti nel senso invocato dalla Procura Federale, ossia che non può esistere la violazione disciplinare della prima che non sia riconducibile ai secondi.

In tale contesto appare evidente che l’ammonizione inflitta dalla Commissione Territoriale al Pesce appare incongrua se rapportata all’illecito disciplinare che si configura nel caso in esame, ovvero il mancato perfezionamento dell’iscrizione al campionato di competenza entro il primo termine ordinatorio prefissato, poiché suscettibile di affievolire la responsabilità del legale rappresentante della Società deferita. Di conseguenza va comminata al Pesce la sanzione dell’inibizione che avuto riguardo alle precedenti decisioni di questa Commissione va quantificata in gg. 30, trattandosi di un solo inadempimento.

P.Q.M.

A parziale modifica della decisione impugnata infligge al sig. Angelo Pesce l’inibizione di giorni 30 (trenta).
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 2/8/2012
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