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STAGIONE SPORTIVA 2012/2013
COMUNICATO UFFICIALE N°211 



SABATO 24 NOVEMBRE 2012 SI È SPENTO 
L’AVV. MARIO FIORE
DIRIGENTE ONORARIO DELLA L.N.D., 

GIÀ PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE DISCIPLINARE 
DEL COMITATO REGIONALE SICILIA, 

UOMO SERIO, RIGOROSO ED APPASSIONATO.
ALLA  FAMIGLIA GIUNGANO I SENSI DEL PIÙ SENTITO CORDOGLIO

2. Comunicazioni del Comitato Regionale

SI INFORMA CHE VENERDI’  30 NOVEMBRE 2012, IN OCCASIONE DELL’ASSEMBLEA ORDINARIA ELETTIVA,  CHE SI SVOLGERA’ PRESSO IL CEFAPSS DI CALTANISSETTA, GLI UFFICI DEL COMITATO REGIONALE  RESTERANNO CHIUSI E, PER TALE RAGIONE,  VERRA’ ISTITUITO UN UFFICIO DI SEGRETERIA PRESSO LA SEDE DELL’ASSEMBLEA. 

2.1. Segreteria

1.1.1. ACCOMPAGNATORI UFFICIALI E NORME PER L'INGRESSO SUI CAMPI DELLE PERSONE AUTORIZZATE
A parziale modifica di quanto pubblicato  precedentemente si precisa:

Tutte le Società hanno l'obbligo di munire gli accompagnatori delle squadre della particolare tessera rilasciata dal Comitato Regionale (Tessera Impersonale).

Detta tessera è titolo valido per gli accompagnatori delle squadre per accedere all'interno dei terreni di gioco.

Le tessere per accompagnatori ufficiali sono impersonali ed abilitano a tale funzione unicamente una delle persone indicate sul retro della tessera stessa ed autorizzate con la convalida relativa del C.R.

A tal proposito si rammenta che possono essere autorizzate a funzionare da Accompagnatori Ufficiali solo persone che siano comprese nell'elenco dei Dirigenti che le Società hanno presentato al C.R. all'atto delle iscrizioni ai Campionati.

Le tessere per accompagnatori ufficiali si richiedono al Comitato Regionale. In aggiunta alle persone anzidette, è consentito l'ingresso al campo al medico, purché munito di documento che attesti la sua identità personale e l'attività esercitata.

Si ricorda, altresì, che la “Tessera L.N.D. Dirigenti di Società”, il cui modulo va compilato on-line direttamente dalla Società, rappresenta una “tessera” identificativa ed abilita i possessori ad essere ammessi nel recinto di giuoco, ai sensi dell’art. 66 delle N.O.I.F., in alternativa alla “Tessera Impersonale”

In assenza di uno dei due tesserini su richiamati l’arbitro designato non permetterà l’ingresso nel terreno 

di giuoco.

1.1.2. PALLONI MOLTEN
Come a conoscenza delle Società dipendenti, la L.N.D. ha avviato un utile contratto di sponsorizzazione con la MOLTEN al fine della adozione sul territorio nazionale di un pallone caratterizzante il movimento dilettantistico.

Per effetto di quanto sopra la MOLTEN ha fatto pervenire una proposta di fornitura palloni da destinare alle Società come di seguito rappresentata:

· Palloni MOLTEN Modello VGA 1000 Trofeo del valore di Euro 30,50 + IVA al prezzo speciale di Euro 15,00 oltre IVA.

Questo Comitato Regionale ha deciso  di offrire i palloni alle Società al particolare prezzo complessivo di Euro 15,00 cadauno, IVA inclusa.
Le Società interessate potranno ordinare i palloni presso questo Comitato Regionale rivolgendo la richiesta all’Ufficio Amministrazione oppure presso le Delegazioni Provinciali competenti per territorio.

I palloni regolarmente ordinati potranno essere ritirati presso questo Comitato Regionale.

Il costo di Euro 15,00 cadauno verrà addebitato sul il conto di ciascuna Società intrattenuto presso questo C.R.

1.1.3 TUTELA MEDICO SPORTIVA  – Comunicato Ufficiale n. 2 della L.N.D. dell’1 Luglio 2012
Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’art. 43 delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.

°°°°°°°°

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2013 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2013, facendo presente che, relativamente all’Attivita’ Giovanile, le suddette certificazioni potranno essere consegnate presso le locali Delegazioni Provinciali/Distrettuale della L.N.D..

Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverranno oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

2.2. Modifiche al programma gare

CAMPIONATO DI PROMOZIONE

Orario Gare
Girone A

Si informa che la Società Serradifalco disputerà le gare interne alle ore 15.00, dalla 14ma giornata di andata e fino alla 5nta di ritorno, sempre nelle giornate di Domenica
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA

Girone C

Santangiolese/Sinagra del 2.12.2012 ore 14.30
Giocasi alle ore 15.00

Santagiolese/Futura del 16.12.2012 ore 14.30

Giocasi alle ore 15.00

Santangiolese/S.Basilio del 23.12.2012 ore 14.30

Giocasi alle ore 15.00

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA

Girone A

Atletico Trappeto/Ezio Roma Calcio Isola dell’1.12.2012 ore 15.00
Giocasi sul campo G. Matranga di Castellammare del Golfo ore 14.30
Girone E

Giovanile Rometta/Rometta Marea dell’8.12.2012 ore 14.30
Giocasi sul campo Comunale di Spadafora

Girone I

New Pozzallo/Rinascita Netina del 2.12.2012 ore 14.30
A causa indisponibilità campo giocasi alle ore 15.40

Girone L

Santa Caterina Villarmosa/Aitras Calcio del 2.12.2012 ore 14.30

Giocasi sul campo Comunale di Villalaba
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 27/11/2012
	Il Segretario
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