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STAGIONE SPORTIVA 2009/2010
COMUNICATO UFFICIALE N° 225
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2. Comunicazioni del Comitato Regionale

2.1. Segreteria

1.1.1.
UFFICIO GESTIONE ATTIVITA’ AGONISTICA – NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax: 091-6808497

1.1.2.
TUTELA MEDICO SPORTIVA – C.U. N. 2 dell’1 Luglio 2009 della L.N.D.

Si richiamano le Società associate alla L.N.D. al rigoroso rispetto della normativa contenuta all’Art. 43, delle N.O.I.F., al fine di sensibilizzare i propri tesserati a sottoporsi a visita medica per l’accertamento dell’idoneità alla pratica sportiva agonistica.

Ciò in virtù del principio generale secondo il quale i legali rappresentanti delle Società sono soggetti a responsabilità civili e penali nel caso di rischio infortunistico mortale nel corso di gare e/o allenamenti che coinvolgessero tesserati privi della suindicata certificazione, in assenza della quale non è riconosciuta alcuna tutela assicurativa.
*************
La Società richiedente dichiara, sottoscrivendo il modulo di tesseramento che il calciatore interessato è stato già sottoposto a visita di idoneità fisica (se trattasi di giovani calciatori) ed agonistica (per ogni altra categoria), con il preventivo rilascio del certificato di idoneità.

L’obbligatorio prescritto certificato deve rimanere acquisito agli atti delle Società di appartenenza ed ha validità di anni uno, da rinnovare ad ogni successiva scadenza.

Si informano, pertanto, le Società che i calciatori che disputano gare o allenamenti sprovvisti della certificazione medica sono soggetti a sanzioni disciplinari, oltre che all’ammenda per le Società.

Per quanto sopra si invitano le stesse a sottoporre a visita medica i propri calciatori prima dell’inizio dei relativi Campionati cui parteciperanno, facendo presente che a partire dal 31 Gennaio 2010 si procederà al deferimento delle Società inadempienti con le conseguenti sanzioni economiche e disciplinari previste dal Regolamento.

Si invitano quindi le Società a volere inviare copia delle certificazioni mediche a questo C.R. entro e non oltre il termine del 31 Gennaio 2010.
Si informano sin da ora le Società che tutte le certificazioni mediche che perverrano oltre il suddetto termine saranno passibili di deferimento, in quanto saranno considerate “ritardata presentazione” e, di conseguenza, soggette alle sanzioni disciplinari che la competente Commissione Disciplinare Territoriale intenderà assumere.

1.1.3.
MODULISTICA INTERATTIVA

I Presidenti delle Società che non avessero provveduto sono invitati a fare esplicita richiesta inviando, completo in ogni parte, il modulo scaricabile entrando all’interno del settore dei “non registrati” o riportando, su carta intestata con bollo della Società e firma del Presidente, quanto sotto indicato: 

http://www.figclndsicilia.it/sicilia/default.asp

1. il numero di matricola;
2. l'indirizzo e mail;

3. l’indirizzo personale a cui rimandare la password ed altri dati;

4. una parola riservata (massimo otto caratteri) da utilizzare per riottenere, eventualmente, la password  

    dimenticata.

Al riscontro sarà inviata via posta una lettera contenente i seguenti dati che serviranno per l'accesso all'area riservata:
1. la denominazione completa ed esatta della società;

2. il numero di matricola;

3. la password;

4. la conferma della parola riservata per il recupero della password

1.1.4. NEWS

Si comunica che questo Comitato Regionale nel sito sopra indicato ha provveduto ad inserire la voce “NEWS” nella quale saranno riportati eventi e/o notizie di interesse regionale.

1.1.5. FOTO – LOGO
Le Società registrate sono invitate ad inviare il proprio Logo e una fotografia digitale della squadra.
1.1.6.REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Si ritiene opportuno ricordare che per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, le Società ed Associazioni Sportive Dilettantistiche devono risultare iscritte nel Registro Nazionale, così come previsto dall’Art. 90 comma 22 della Legge n. 289 del 27.12.2002.

L’iscrizione avviene direttamente consultando il sito www.coni.it e seguendo le procedure indicate (cliccare su “Registro delle Societa’ Sportive” e consultare “Guida all’iscrizione nel Registro”). 
Si ricorda che l’iscrizione va ripetuta annualmente e per singola disciplina (nel caso di Polisportiva)
Da una analisi condotta dal C.O.N.I. sui dati delle Società affiliate presenti nel Registro delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche, è emerso che, alla data del 14.10.2009, solo una percentuale del 47,62% risulta iscritta al Registro, la cui tenuta è a cura del C.O.N.I.

Si invitano, pertanto, le Società a prendere visione delle direttive utili per effettuare gli adempimenti obbligatori in capo alle proprie Associate, attraverso la Circolare n. 24 dell’8 Giugno 2004 – prot. 4552/CT/MC, nonché attraverso il Comunicato Ufficiale n. 139 del 24 Giugno 2004.
1.1.7.
COMUNICATI UFFICIALI

Si informano le Società che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

1.1.8.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si informa che le Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. sono consultabili sul sito www.lnd.it
1.1.9.
MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

1.1.10.
PROGETTO LOTTOMATICA   - RISORSE E SERVIZI PER LE SOCIETÀ -

Il progetto realizzato con Lottomatica, è diretto a tutte le società dilettantistiche ed ai loro tesserati e tifosi. Per informazioni rivolgersi al Sig. Giannopolo Calogero 091.680.84.08/38 e-mail: sicilia.amministrazione@postalnd.it  

1.1.11.
SPORTELLO FISCALE

Con C.U. n. 1 del 14 Luglio 2009 è stata deliberata l’apertura di uno sportello informativo di natura fiscale.

Il Comitato assisterà le Società  in ordine alla iscrizione presso il “Registro Nazionale delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche” del C.O.N.I., l’accesso ai benefici del “5 per mille” per l’associazionismo sportivo dilettantistico, il disbrigo delle pratiche di Contributo relative alla Legge Regionale n. 8 del 16 Maggio 1978 ed altre informazioni di natura fiscale.

Precisamente il professionista incaricato da questo Comitato sarà a disposizione di tutte le Società affiliate il 2ndo e 4rto Venerdì di ogni mese dalle ore 15.30 alle ore 17.30

Il prossimo incontro è programmato per Venerdì 8 Gennaio 2010.
Si fa presente che è assolutamente necessario effettuare regolare prenotazione con nota scritta al n. di fax 091-6808497 ed eventuali disdette dovranno essere comunicate entro il giovedì precedente l’incontro programmato
1.1.12. COORDINATE BANCARIE 

Si comunicano, qui di seguito, le nuove coordinate bancarie del C.R. Sicilia:

	Lega Nazionale Dilettanti - C.R. SICILIA - BANCO DI SICILIA SPA - Agenzia PALERMO MARIANO ST. -

	IBAN

	Paese
	Cin Eur
	Cin
	Abi
	cab
	n.conto

	IT
	53
	X
	01020
	04720
	000300644037


1.1.13.
AUTORIZZAZIONE TORNEO
Il Comitato Regionale ha autorizzato il 2° Torneo “Calcio a 5 Sotto l’Albero” in programma il 29.12.2009 alle ore 17.00, presso la Palestra “Itis” di Gela. Società organizzatrice A.S.D. Pro Gela.
1.1.14.
COPPA ITALIA ECCELLENZA – GARE DI SEMIFINALE – Andata Mercoledi’ 6 Gennaio 2010 ore 14.30 – Ritorno Mercoledì 20 Gennaio 2010 ore 14.30
Lunedì 14 dicembre 2009, alle ore 16.00, presso gli Uffici del Comitato Regionale Sicilia, in seduta pubblica, è stato effettuato il sorteggio per stabilire l’ordine di svolgimento delle gare di Semifinale della Coppa Italia Eccellenza,  secondo lo schema pubblicato sul C.U. n. 120 del 23 Ottobre 2009 (Vincente gara 1/Vincente Gara 2; Vincente gara 3/Vincente gara 4), fra le seguenti Società:

	CAMPOBELLO DI  LICATA
	Girone A

	FAVARA
	Girone A

	ACIREALE 1946
	Girone B

	DUE TORRI
	Girone B


.

L’esito del sorteggio definisce il seguente ordine di svolgimento

Girone A 
CAMPOBELLO DI LCIATA
- FAVARA
Girone B 
ACIREALE  1946

- DUE TORRI

Le gare di Semifinale si disputeranno con gare di andata e ritorno Mercoledì 6 Gennaio e Mercoledì 20 Gennaio 2010 ore 14.30 

1.1.15.
COPPA ITALIA ECCELLENZA –  QUARTI DI FINALE  Andata Mercoledì 6 Gennaio 2010 ore 14.30 – Ritorno Mercoledì 20 Gennaio 2010 ore 14.30

Lunedì 14 dicembre 2009, alle ore 16.15, presso gli Uffici del Comitato Regionale Sicilia, in seduta pubblica, è stato effettuato il sorteggio integrale  per stabilire gli accoppiamenti e  l’ordine di svolgimento delle gare di Quarti di Finale della Coppa Italia Promozione tra le seguenti squadre:

	ATLETICO CATANIA

	GIALLO BLU

	M.A.S.T. FAVIGNANA

	MTEMAGGIORE

	RAGAZZINI GENERALI

	REAL  AVOLA

	RIBERA 1954

	SPADAFORESE


L’esito del sorteggio definisce il seguente programma di gare:

MONTEMAGGIORE 

- SPADAFORESE

REAL AVOLA


- RAGAZZINI GENERALI
RIBERA 1954


- M.A.S.T. FAVIGNANA
GIALLO BLU


- ATLETICO CATANIA
Le gare dei 4rti di Finale  si disputeranno con gare di andata e ritorno Mercoledì 6 Gennaio e Mercoledì 20 Gennaio 2010 ore 14.30 

2.2. Modifiche al programma gare

1.2.1.
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA

Girone H

Castetermini/Real Unione del 20.12.2009 ore 14.30

A causa concomitanza gara Campionato di Promozione giocasi sul campo Comunale di Grotte
Girone G

Pozzallese/Real Niscemi del 20.12.2009 ore 14.30

A causa indisponibilità campo anticipasi a Sabato 19.12.2009 ore 14.30 sul campo Comunale di Rosolini
1.2.2.
COPPA ITALIA PROMOZIONE

Real Avola/Ragazzini Generali del 6.1.2010 ore 14.30

Giocasi alle ore 15.00

1.2.3.
TROFEO DELLE PROVINCE
Aurora Mussomeli/Vallelunga del 23.12.2009 ore 18.00

A seguito accordo Società giocasi Domenica 3.1.2010 ore 14.30

Robur Messina/Canneto Cris Merlino del 23.12.2009 ore 14.30

A seguito accorodo Società anticipasi a Martedì 22.12.2009 ore 14.30
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 18/12/2009
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana
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