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Stagione Sportiva 2017/2018 Comunicato Ufficiale n°28 del 23 agosto 2017

1.  COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

COMUNICATO UFFICIALE N.38 – pubblicato il 21 luglio 2017
Di seguito si riporta il C.U. n. 21/A della F.l.G.C. inerente integrazioni nella composizione degli Organi Territoriali della giustizia sportiva.

COMUNICATO UFFICIALE N. 21/A 
Il Consiglio Federale
Ravvisata la necessità di provvedere ad integrare la composizione di alcuni Organi Territoriali della giustizia sportiva;
viste le proposte del Presidente Federale;
visti gli artt. 27 e 35 dello Statuto Federale
d e l i b e r a
di integrare la composizione degli Organi Territoriali della giustizia sportiva con le nomine di cui all'allegato sub A).

… omississ…

COMITATO REGIONALE SICILIA
DELEGAZIONE PROVINCIALE DI BARCELLONA P.G.
Sostituto Giudice Sportivo		Antonino PINO
in sostituzione di Antonino MUNAFO’, dimissionario


2.  COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE

ACCOMPAGNATORI UFFICIALI - TESSERE PERSONALI DIRIGENTI UFFICIALI  – 
Si ricorda che, con riferimento alle persone autorizzate ad accedere nel recinto di gioco, non sono più disponibili le “Tessere Impersonali”.
Le Società sono tenute ad indicare, all’atto dell’iscrizione ai Campionati di competenza, provvedendo all’aggiornamento nel corso ella Stagione Sportiva, la lista dei nominativi dei propri “Dirigenti Ufficiali” (C.U. N. 1 dell’1 Luglio 2014 della L.N.D.) e, in via telematica, attraverso l'area riservata presente sul portale della LND, potranno richiedere l'emissione della “Tessera Personale Dirigente Ufficiale”.


Entrati nell’area riservata attraverso la propria password, le Società dovranno seguire le istruzioni e, terminata l’operazione, dovranno stampare il documento ed inviarlo alla Delegazione Provinciale/Distrettuale competente, con Distinta di Presentazione, (unitamente alla foto formato tessera e fotocopia del documento di riconoscimento) la quale, dopo l’opportuna operazione di controllo, procederà all’inoltro al Centro Informatico che provvederà ad emettere il tesserino. Il tesserino in parola rappresenta una “tessera identificativa” ed abilita i possessori ad essere  ammessi nel recinto di giuoco, ai sensi dell’art. 66 delle N.O.I.F.,
I Direttori di gara permetteranno l'accesso al terreno di giuoco solamente ai possessori di detta “Tessera” oltre agli aventi titolo ossia agli appartenenti ai ruoli tecnici e/o di categoria (Allenatori, Massaggiatori, Medici ...), sempre che gli stessi siano stati inseriti nella distinta di gara.
In attesa del rilascio della stessa, la Società potrà utilizzare il DOCUMENTO PROVVISORIO, che potrà essere stampato dopo che la Delegazione avrà scansionato il documento  rendendolo definitivo. 

COMUNICATI UFFICIALI – COMITATO REGIONALE
Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 
Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 
Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…
Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.
* * * * * * * *
Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Corte Sportiva di Appello Federale, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso, ad eccezione delle sanzioni adottate dal Tribunale Federale Territoriale su DEFERIMENTO” che saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti, in osservanza degli Artt. 35 comma 4.1 e 38 comma 8 del C.G.S.
Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

INDIRIZZI E NUMERI UTILI 
Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sul sito www.lnd.it, accedendo all’“Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”.
Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono, mail ecc…)

CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.
Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it

MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”
Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO
Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita, con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto
MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.
Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.
Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:

COMUNICAZIONI DELL’UFFICIO ATTIVITÀ AGONISTICA

COPPA ITALIA ECCELLENZA

MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE

ANDATA

Girone A
Città di Casteldaccia/Parmonval del 27.08.2017 ore 16.00
Giocasi alle ore 17.00
Monreale/C.U.S. Palermo del 27.08.2017 ore 16.00
Giocasi Campo Santocanale di Palermo
Mussomeli/Alt.Campofranco del 27.08.2017 ore 16.00
Giocasi alle ore 18.00
Nuova Città di Caccamo/Polisportiva Castelbuono del 27.08.2017 ore 16.00
Giocasi alle ore 17.00

Girone B
Camaro/Pistunina del 27.08.2017 ore 16.00
A seguito accordo giocasi sabato 26.08.2017 ore 16.00
Citta di S.Agata/Citta di Messina s.r.l. del 27/08/17 ore 16:00
Giocasi alle ore 18.00
Sporting Adrano Calcio/Calcio Biancavilla 1990 del 27.08.2017 ore 16.00
A seguito accordo giocasi sabato 26.08.2017 ore 17.00

RITORNO

Girone A
Parmonval/Città di Casteldaccia del 03.09.2017 ore 16.00
Giocasi sabato 02.09.2017 ore 17.30
Girone B
Citta di Messina s.r.l./Citta di S.Agata del 3/09/17 ore 16:00
Giocasi sabato 02.09.2017 ore 16.00







Campionato di Promozione

MODIFICHE AL PROGRAMMA GARE

ANDATA

Girone A
Campobello/Salemi 1930 F.C. del 27/08/17 ore 16:00
Giocasi Campo Nino Vaccara di Mazara del Vallo
Cinque Torri Trapani/Castellammare Calcio 94 del 27/08/2017 ore 16:00
A seguito accordo posticipata ore 20:30 Campo Cornino di Custonaci
Citta Di Mascalucia/Lineri Misterbianco  del 27/08/2017 ore 16:00
A causa indisponibilità campo giocasi sabato 26/08/17 ore 15:30
Girone B
Libertas 2010/Ravanusa del 27/08/2017 ore 16:30
A causa indisponibilità campo giocasi sul campo G.Brucculeri di Favara ore 16:30
Girone C
Misterbianco/Carlentini del 27/08/2017 ore 16:00
Giocasi sul campo Valentino Mazzola di Misterbianco
Rinascitanetina 2008/New Modica del 27/08/2017 ore 16:00
A seguito festa Santo Patrono ed in accordo anticipata a sabato 26/08/2017 ore 16:00
Girone D
Sporting Eubea/Marina di Ragusa del 27/08/2017 ore 16:00
A seguito concomitanza ed in accordo subisce inversione di campo e giocasi Com.le A.Campo di Ragusa
Tirrenia/Torregrotta del 27/08/2017 ore 16:00
Giocasi sabato 26/08/2017 ore 16:00

TRIANGOLARE 1
Città di Gangi/Geraci del 27/08/2017 ore 16:00
Giocasi Campo F.sco Raimondi di Gangi
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 23 AGOSTO 2017




            IL SEGRETARIO						   IL PRESIDENTE
               Maria GATTO				Santino LO PRESTI
image3.png




image1.png




image2.jpeg
LEGA
NAZIONALE
DILETTANTI

-‘.'




