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2. Comunicazioni del Comitato Regionale

2.1. Segreteria

1.1.1.
CAMBIO ORARIO UFFICIALE

Si ricorda alle Società che a partire da Domenica 27 Marzo 2011 l’orario ufficiale delle gare diventa ore 16.00.

Resta inteso che le gare in programma Sabato 26 Marzo 2011 sono ancora fissate alle ore 15.00

1.1.2. OBBLIGO DELLA CONTEMPORANEITA’

Al fine di garantire la regolarità dei singoli Campionati, il C.R. Sicilia L.N.D. dispone che tutte le gare delle ultime due giornate, aventi interessi di classifica in funzione della promozione diretta alle categorie superiori, della retrocessione diretta alle categorie inferiori, nonchè dell’ammissione alle eventuali gare di play-off e play-out, si disputino, nei limiti del possibile, in contemporaneità di data e di orario.
1.1.3.
TEMPO DI ATTESA

Il Comitato, in virtù del disposto di cui all’art. 54 p. 3) delle N.O.I.F., informa che nelle ultime due giornate dei Campionati di Eccellenza, Promozione, Prima e Seconda Categoria il tempo di attesa verrà ridotto a 15 minuti.

1.1.4.
SANZIONI A CARICO DI DIRIGENTI, SOCI DI ASSOCIAZIONE E TESSERATI
Si riporta l’art. 19 p.13, del nuovo Articolo del Codice di Giustizia Sportiva 
…omissis…

13. Per le sole gare di play-off e play-out della LND:

a) le ammonizioni irrogate nelle gare di campionato non hanno efficacia per le gare di play-off e play-out;

b) la seconda ammonizione e l’espulsione determinano l’automatica squalifica per la gara successiva, salvo l’applicazione di più gravi sanzioni disciplinari. La seconda ammonizione nelle gare di play-off e play-out dei campionati nazionali della Divisione calcio a cinque non determina l’automatica squalifica. Le sanzioni di squalifica che non possono essere scontate in tutto o in parte nelle gare di play-off e play-out devono essere scontate, anche per il solo residuo, nelle eventuali gare di spareggio-promozione previste dall’art. 49, lett. c), LND, quinto capoverso, delle NOIF o, nelle altre ipotesi, nel campionato successivo, ai sensi dell’art. 22, comma 6.
1.1.5.
FORMAZIONE DELLE CLASSIFICHE – ART. 51 N.O.I.F.

In tutti i casi particolari di arrivo a pari punti tra due o più squadre per la promozione, retrocessione, accesso ai play-off e play-out si fa riferimento all’art. 51 delle N.O.I.F. (formazione delle classifiche).

1.1.6.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si informa che le Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. sono consultabili sul sito www.lnd.it
1.1.7.
UFFICIO GESTIONE ATTIVITA’ AGONISTICA – NUMERO DI FAX

Si informano le Società che per  la concessione di autorizzazioni allo spostamento di campi di gara o variazioni alle date ed agli orari dei rispettivi Calendari, le richieste dovranno pervenire, con largo anticipo ed essere opportunamente motivate e documentate, al seguente numero di fax: 091-6808497

1.1.8.
COMUNICATO UFFICIALE
Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

* * * * * * * *

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Commissione Disciplinare, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

1.1.9.  MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.
2.2. Designazione campi neutri

CAMPIONATO DI ECCELLENZA
Girone B

Acicatena/Città di Vittoria del 20.3.2011 ore 15.00

Giocasi sul campo Comunale di Trecastagni a porte chiuse
2.3. Modifiche al programma gare

CAMPIONATO DI ECCELLENZA

Girone A

Parmonval/Orlandina del 19.3.2011 ore 15.00
Giocasi Domenica 20.3.2011 ore 15.00

Parmonval/Sancataldese del 9.4.2011 ore 16.00
Giocasi Domenica 10.4.2011 ore 16.00

CAMPIONATO DI PROMOZIONE

Girone B

Tiger/Audace Città di Monreale del 19.3.2011 ore 15.00

A seguito accordo Società giocasi Domenica 20.3.2011 ore 15.00
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA

Girone C
Polisportiva Gioiosa/Città di S.Agata Militello del 19.3.2011 ore 15.00

Giocasi Domenica 20.3.2011 ore 15.30

Girone H

S.Angelo Licata/Città di Castellana del 20.3.2011 ore 15.00

A causa concomitanza gara Eccellenza anticipasi Sabato 19.3.2011 ore 15.00
CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA

Campo di giuoco
Girone I
Si informa che la Società Per Scicli disputerà le gare interne sul campo Comunale “C. Scapellato” di Sicli, sempre nelle giornate di Domenica all’orario ufficiale.

Modifiche al programma gare

Girone I

Per Scicli/Mirabella del 20.3.2011 ore 15.00

Giocasi sul campo Comunale “C.Scapellato “ di Scicli
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