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	ATTIVITA’ GIOVANILE sul 

TERRITORIO

	   STAGIONE SPORTIVA 2015/2016


COMUNICATO UFFICIALE n°374/sgs 126

del 4 maggio 2016

1.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 220/A del 14 dicembre 2015
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVAMENTE ALLE FINALI REGIONALI DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI DELLA STAGIONE SPORTIVA 2015/2016

Il Presidente Federale

- Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti che, in considerazione delle particolari esigenze della manifestazione, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini dinanzi agli Organi di Giustizia Sportiva, relativamente alle finali regionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti 2015/2016;

- ritenuta che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di detta fase; 
- visto l’art.33, comma 11 del Codice di Giustizia Sportiva,

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva:

1) Procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo Territoriale:

- i rapporti sono esaminati dal Giudice Sportivo Territoriale del Comitato Regionale il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara;

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla data

di effettuazione della gara, con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni;

- il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo Territoriale e trasmesso via telefax alle Società interessate. In ogni caso, lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (art. 22, comma 11, C.G.S.).

2) Procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Corte Sportiva di Appello a livello territoriale:

- gli eventuali reclami alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale avverso le decisioni del Giudice Sportivo Territoriale, devono pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo Territoriale, e contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio all’eventuale controparte deve essere allegata al reclamo. L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

- la Corte Sportiva di Appello a livello territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale;

- l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire con l’utilizzazione del telefax o altro mezzo idoneo, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello territoriale, l’invio della copia dei motivi dei reclami alla eventuale controparte.

Tutte le altre norme applicabili in materia non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.
COMUNICATO UFFICIALE N. 299/A dell’ 8 marzo 2016

ABBREVIAZIONE DEI TERMINI DEI PROCEDIMENTI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLE GARE VALEVOLI PER I PLAY OFF 1° E 2° TURNO DEL CAMPIONATO NAZIONALE UNDER 17 SERIE A E B; PER L’ULTIMA GIORNATA, PER I SEDICESIMI E GLI OTTAVI DI FINALE DEI CAMPIONATI NAZIONALI UNDER 17 DIVISIONE UNICA LEGA PRO E UNDER 15 2015/2016; PER LE FASI ELIMINATORIE NAZIONALI DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI E/O PURO SETTORE GIOVANILE 2015/2016

Il Presidente Federale

- preso atto della richiesta del Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica che, in considerazione delle particolari esigenze delle manifestazioni, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini per le gare valevoli per i play off 1° e 2° turno del Campionato Nazionale Under 17 Serie A e B; per l’ultima giornata, per i sedicesimi e gli ottavi di finale dei Campionati Nazionali Under 17 Divisione Unica Lega Pro e Under 15 2015/2016; per le fasi eliminatorie nazionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti e/o puro Settore Giovanile 2015/2016;

- ritenuto che la necessità di una rapida conclusione di eventuali procedimenti impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle gare di dette fasi;

- visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

che gli eventuali procedimenti d’ufficio o introdotti ai sensi dell’art. 29 commi 3, 5 e 7 del Codice di Giustizia Sportiva, i cui esiti possono avere incidenza sul risultato delle gare di cui in premessa, si svolgano con le seguenti modalità procedurali e nei termini abbreviati come segue:

i rapporti ufficiali saranno esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale presso il Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica il giorno successivo alla disputa della giornata di gara;

- gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 4 lett.b), comma 6 lett.b) e comma 8 lett.b) del Codice di Giustizia Sportiva dovranno essere proposti dalla società interessata con atto motivato da trasmettere alla società controparte e, in uno con la prova di ricezione dell’atto da parte di tale società, al Giudice Sportivo Nazionale e pervenire entro le ore 12.00 del giorno successivo a quello di effettuazione della gara. La società controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni entro le ore 15.00 del giorno successivo a quello di effettuazione della gara e il Comunicato Ufficiale contenente le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale sarà pubblicato lo stesso giorno.

- gli eventuali reclami avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale devono essere proposti, innanzi alla Corte Sportiva di Appello a livello nazionale, con procedura d’urgenza, nei termini e con le modalità previsti dall’art. 36 bis comma 7 C.G.S. 
La decisione della Corte Sportiva di Appello a livello nazionale sarà pubblicata con Comunicato Ufficiale nello stesso giorno della riunione.

- per tutto quanto non disciplinato espressamente dal presente provvedimento, si applicano le norme contenute nel Codice di Giustizia Sportiva.

2.   COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. S.G.S.

2.1. COMUNICATO UFFICIALE N° 08 S.G.S. del 03/08/2015 

CRITERI DI AMMISSIONE STAGIONE SPORTIVA 2016/2017
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PRECLUSIONE per PLAY OUT (estratto dal C.U.n°67/SGS15 del 25.9.2015)

…omississ…

Un’altra squadra per ogni girone retrocederà ai Campionati Provinciali mediante gare di 
play out e non potrà accedere in nessun caso alla graduatoria dei Ripescaggi per la 
stagione sportiva 2016/2017

3.   ATTIVITA’ AGONISTICA

FINALE REGIONALE CAMPIONATO ALLIEVI e GIOVANISSIMI
Mercoledì 11 maggio 2016 – Campo Esseneto di Agrigento
Ore 15:00

ctg Giovanissimi

Ore 16:30

ctg Allievi

3.1. SEMIFINALI REGIONALI – TERZA FASE
Le 2 squadre vincenti i triangolari e le due squadre vincenti gli accoppiamenti disputeranno una ulteriore gara in campo neutro per definire la vincente assoluta tra le prime classificate e la vincente assoluta fra le partecipante ai Play Off.

In caso di parità di punteggio al termine dei tempi regolamentari verranno effettuati i tiri di rigore.
DISPOSIZIONI PER CAMPI NEUTRI

Le società che disputeranno le gare in campo neutro dovranno versare ciascuna – prima dell’inizio della gara €.50,00 alla società organizzatrice – quale contributo alle spese di pulizia e approntamento impianto.

· Ciascuna società metterà a disposizione dell’arbitro n.2 palloni da gara.

· Ciascuna società predisporrà una persona responsabile, addetta al servizio d’ordine.

CALENDARIO GARE  SEMIFINALI – SABATO 7 MAGGIO 2016
In caso di parità di punteggio al termine dei tempi regolamentari verranno effettuati i tiri di rigore.
ALLIEVI REGIONALI 

CALCIO SICILIA            PANORMUS S.R.L.           

Campo Comunale-PASQUALINO 



sabato 7/05/16 ore 15:00  

L’organizzazione della gara è affidata alla società Città di Carini
LA MERIDIANA

 
ALBA ALCAMO

Campo Comunale di CASTELLANA SICULA

sabato 7/05/16 ore 17:30
L’organizzazione della gara è affidata alla società Città di Castellana  
GIOVANISSIMI REGIONALI

CEI A.S.D.C.              CALCIO SICILIA            

Campo Comunale-PASQUALINO 



sabato 7/05/16 ore 17:00  
L’organizzazione della gara è affidata alla società Città di Carini
SPORT V. TOMMASO NATALE   SPORTCLUB MARSALA 1912SRL 

Campo G.MATRANGA          



sabato 7/05/16 ore 17:30  

L’organizzazione della gara è affidata alla società Castellammare Calcio 94
4.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

SERVIZIO PRONTO A.I.A.
Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  Il numero da comporre è 342-3543734 e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 20 minuti prima dell’inizio della gara.
RISULTATI

RISULTATI TERMINATI NORMALMENTE

ALLIEVI REGIONALI SECONDA FASE
RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 03/05/2016

	GIRONE TB - 3 Giornata - A


	LA MERIDIANA

	- CITTA DI MESSINA S.R.L.

	3 - 1



	


RECUPERI, GARE NON DISPUTATE, NON TERMINATE NORMALMENTE E REFERTI NON PERVENUTI

GIOVANISSIMI REGION. PLAY OUT

GIRONE   B  1/A  24-04-16 ICCARENSE                   DON CARLO MISILMERI        1 -  0 D
GIUDICE SPORTIVO

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

ALLIEVI REGIONALI – seconda fase 

GARE DEL 3/ 5/2016 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO 

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E 

	AUGLIERA MARCO
	(CITTA DI MESSINA S.R.L.) 
	 
	CRUCITTI LUCIANO
	(CITTA DI MESSINA S.R.L.) 


SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E 

	DE FRANCESCO LUCA
	(CITTA DI MESSINA S.R.L.) 
	 
	 
	 


A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO 

AMMONIZIONE I infr DIFFIDA 

	CRUCITTI LUCIANO
	(CITTA DI MESSINA S.R.L.) 
	 
	DE FRANCESCO SIMONE
	(CITTA DI MESSINA S.R.L.) 

	DI STEFANO FRANCESCO
	(CITTA DI MESSINA S.R.L.) 
	 
	D ARRIGO ANTONIO
	(LA MERIDIANA) 

	RINAUDO GIUSEPPE
	(LA MERIDIANA) 
	 
	 
	 


Errata Corrige (Giudice Sportivo)

Ad integrazione di quanto già pubblicato sul C.U. n° 337 del 12 aprile 2016, il risultato della gara play off del campionato Allievi Regionali, Free Time Club-Sport V. Tommaso Natale del 09/4/2016, deve intendersi conseguito dopo i tempi supplementari.

Ad integrazione di quanto già pubblicato sul C.U. n° 337 del 12 aprile 2016, il risultato della gara play off del campionato Giovanissimi Regionali, Sport V. Tommaso Natale-Panormus S.R.L. del 10/4/2016, deve intendersi conseguito dopo i tempi supplementari.

Ad integrazione di quanto già pubblicato sul C.U. n° 337 del 12 aprile 2016, il risultato della gara del campionato Giovanissimi Regionali, Meta Sport-Pantanelli del 10/4/2016, deve intendersi conseguito dopo i tiri di rigore.

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 04/05/2016

	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Ing. Prof. Santino Lo Presti


Comunicato Ufficiale n. 374 sgs 126 del 4 maggio 2016

