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COMUNICATO UFFICIALE n°438/sgs 162
Del 7 giugno 2018
STAGIONE SPORTIVA 2017/2018
1.  COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 205/AA - pubblicato il 06 giugno 2018

- Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione delle indagini di cui al procedimento n. 674 pfi 17/18 adottato nei confronti dei Sig.ri Nunzia SANTONOCITO, Vincenzo MARCHESE e della società A.S.D. INVICTUS F.C. 2014, avente ad oggetto la seguente condotta:

NUNZIA SANTONOCITO, all’epoca dei fatti Presidente e legale rappresentante della società ASD INVICTUS FC 2014, in violazione dell’art. 1bis comma 1 del Codice di Giustizia Sportiva, in relazione all’art. 38 delle N.O.I.F., nonché all’art. 17 punto 6 del Regolamento del Settore Tecnico, per aver consentito e comunque non aver impedito al sig. Marchese Vincenzo, di allenare la squadra della categoria allievi regionali della società ASD Invictus FC 2014, s.s. 2016-2017, privo di tesseramento, senza accertarsi o provvedere al previsto e preliminare pagamento della relativa quota annuale di iscrizione all’Albo del Settore Tecnico s.s. 2016-2017;

VINCENZO MARCHESE, all’epoca dei fatti allenatore della società ASD Invictus F.C. 2014, cat. allievi regionali, in violazione dell’art. 1bis comma 1 e 5 del Codice di Giustizia Sportiva, in relazione all’art. 38 delle N.O.I.F. nonché agli artt. 17 punto 6 e 38 commi 1 e 3 del Regolamento del Settore Tecnico, per aver allenato la squadra della categoria allievi regionali della società ASD Invictus FC 2014, s.s. 2016-2017, seppure privo di tesseramento, per non aver provveduto al pagamento della relativa quota annuale di iscrizione all’Albo del Settore Tecnico s.s. 2016-2017;

A.S.D. INVICTUS F.C. 2014, per responsabilità diretta e oggettiva, ex art. 4, commi 1 e 2 del Codice di Giustizia Sportiva, in quanto società alla quale appartenevano gli avvisati al momento della consumazione della violazione e comunque, nei cui confronti o nel cui interesse era espletata l’attività sopra contestata; 
- vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art. 32 sexies del Codice di Giustizia Sportiva,

formulata dai Sig.ri Nunzia SANTONOCITO in proprio e, in qualità di Presidente e legale rappresentante, per conto della società A.S.D. INVICTUS F.C. 2014 e Vincenzo MARCHESE;

- vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport;

- vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale;

- rilevato che il Commissario Straordinario non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo raggiunto dalle parti relativo all’applicazione della sanzione di 2 mesi di inibizione per la Sig.ra Nunzia SANTONOCITO, di 40 giorni di squalifica per il Sig. Vincenzo MARCHESE e di €.200,00 (duecento/00) di ammenda per la società A.S.D. INVICTUS F.C. 2014;

si rende noto l’accordo come sopra menzionato.

Le ammende di cui al presente Comunicato Ufficiale dovranno essere versate alla Federazione Italiana Giuoco Calcio a mezzo bonifico bancario sul c/c B.N.L. 
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nel termine perentorio di 30 giorni successivi alla data di pubblicazione, pena la risoluzione dell’accordo e la prosecuzione del procedimento ai sensi dell’art. 32 sexies del Codice di Giustizia Sportiva per i soggetti inadempienti.

2.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

MODULO DI RIPESCAGGIO  AI CAMPIONATI REGIONALI 2018/2019

Le società non in organico che intendono partecipare ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi 2018/2019 dovranno presentare a questo C.R. istanza di ripescaggio sul modello allegato e scaricabile dal sito della L.N.D. Sicilia dall’1 al 19 giugno 2018 a mezzo posta raccomandata.

Si fa presente che saranno escluse dagli Organici Residui le società che presentano motivi di preclusione, giusto quanto pubblicato sul Comunicato Ufficiale Nazionale S.G.S. “Criteri di Ammissione ai Campionati Regionali 2018/2019” e sul C.U. n°186 sgs 60 del 4 dicembre 2017:

- Società retrocesse dai Campionati Regionali 2017/18 sia direttamente che per PLAY OUT; 

- 100 punti in classifica disciplina solo per la categoria DOVE E’ OCCORSA LA PRECLUSIONE;

- provvedimenti di cui all'art. 19 del Codice di Giustizia Sportiva che determinano, per il singolo soggetto, una sanzione tra squalifica ed inibizione di durata complessivamente pari o superiore a 12 mesi, inflitti al Presidente o a qualsiasi altro Dirigente e Collaboratore tesserato per la Società; 

- società che non hanno partecipato al Campionato Allievi e Giovanissimi (obbligatoriamente) ed uno tra Esordienti e Pulcini.

Inoltre, saranno escluse dai ripescaggi le società che al 30 giugno 2018 presentano un saldo passivo.

Le società Vincenti i Campionati Provinciali che avessero intenzione di partecipare ai Campionati Regionali 2018/2019, dovranno inviare entro il 25 giugno 2018, prima della pubblicazione dell’Organico residuo, l’adesione di partecipazione. 

Si fa presente, altresì, che questo C.R. con successivo C.U. renderà note le date entro le quali le società in organico e che hanno diritto di partecipare ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi, dovranno perfezionare l’iscrizione solo ed esclusivamente on-line.

Criteri di ammissione ai Campionati Regionali 2018/2019
Estratto dal C.U. n°186 sgs 60 del 4 dicembre 2017

DIRITTO A PARTECIPARE AI CAMPIONATI REGIONALI
Sono AMMESSE DI DIRITTO, per la stagione sportiva 2018/2019, 
se fanno richiesta di partecipazione (in classifica):
1. le Squadre di società professionistiche non iscritte ai Campionati Nazionali Under 17 
e Under 15 che ne fanno richiesta per la prima volta;

2. le Squadre di società professionistiche che al termine della stagione sport. 2017/2018 
saranno retrocesse nel Campionato Nazionale di Serie D;
3. le squadre campioni provinciali e locali della categoria Allievi e Giovanissimi;
4. le squadre non retrocesse di ciascun girone.
I singoli Comitati Regionali territorialmente competenti, ove sia possibile sia per il numero di Società presenti che per motivi organizzativi e strutturali, potranno consentire la partecipazione ai Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi a squadre di Società professionistiche già impegnate nei Campionati Nazionali. Tale partecipazione dovrà essere considerata fuori classifica.

INOLTRE, 
dopo aver assegnato gli eventuali posti disponibili sulla base dei criteri regionali pubblicati sui Comunicati Ufficiali, gli eventuali posti a disposizione saranno assegnati alle Società che partecipano nella stagione sportiva 2018/2019 al Campionato Nazionale di Serie D, purché ne facciano richiesta e non siano precluse, e sempre sulla base di ulteriori criteri regionali.
PRECLUSIONI

a cura della FIGC - Settore Giovanile e Scolastico
NON possono essere ammesse a partecipare ai Campionati Regionali le squadre di Società che, in ambito di attività di Settore Giovanile e nel corso della stagione sportiva 2017/2018, INCORRONO in una sola delle seguenti preclusioni e di quelle riportate nei paragrafi 2.1 e 2.2 del Comunicato Ufficiale n° 1:
PRECLUSIONE alla partecipazione ai Campionati Regionali in ENTRAMBE le CATEGORIE
1. mancata partecipazione, nella precedente stagione sportiva (2017/2018) a campionati o tornei organizzati dalla F.I.G.C. nelle categorie giovanili Allievi, Giovanissimi, Esordienti* e/o Pulcini* fatte salve le specifiche esigenze regionali esclusivamente per le categorie Esordienti e Pulcini;

2. provvedimenti di cui all'art. 19 del Codice di Giustizia Sportiva che determinano, per il singolo soggetto, una sanzione tra squalifica ed inibizione di durata complessivamente pari o superiore a 12 mesi, inflitti al Presidente o a qualsiasi altro Dirigente e Collaboratore tesserato per la Società;

3. condanna della Società per illecito sportivo
* escluse le Società Professionistiche

ESCLUSIONE dal Campionato solo per la categoria DOVE E’ OCCORSA LA PRECLUSIONE

Esclusione della squadra per quanto disposto dalla sezione 8.5 “Classifica disciplina” del Comunicato Ufficiale n. 1 del S.G.S. e con l’eccezione della condanna della società per illecito sportivo che comporta la preclusione per entrambe le categorie;

superamento dei 100 punti nella classifica disciplina, redatta al termine della "stagione regolare" del Campionato 2017/2018 per le sole squadre Giovanissimi ed Allievi (regionali, provinciali e locali) in base ai provvedimenti sanzionatori inflitti nei confronti  della Società, Dirigenti, Collaboratori, Tecnici e Calciatori.
superamento dei 100 punti nella classifica disciplina redatta, con riferimento alle sole gare della fase finale di aggiudicazione del titolo regionale o provinciale della stagione sportiva 2017/2018 per le squadre Giovanissimi ed Allievi, in base ai provvedimenti sanzionatori inflitti  nei confronti della Società, Dirigenti, Collaboratori, Tecnici e Calciatori.
superamento dei 100 punti nella classifica disciplina redatta, con riferimento alle sole gare della fase finale di aggiudicazione del titolo nazionale della stagione sportiva 2017/2018 per le squadre Giovanissimi ed Allievi, in base ai provvedimenti sanzionatori inflitti nei confronti della Società, Dirigenti, Collaboratori, Tecnici e Calciatori.
ritiro di una squadra in classifica;

fanno eccezione a tale regola le squadre iscritte ai Tornei Fascia B.

PRECLUSIONE per PLAY OUT (estratto dal C.U.n°122/sgs34 del 24.10.2017)

…omissis…

La seconda retrocessione ai Campionati Provinciali, in ogni girone, sarà determinata mediante gare di play out e la stessa non potrà accedere in nessun caso alla graduatoria dei Ripescaggi per la stagione sportiva 2018/2019
2.  COMUNICAZIONI DELL’ATTIVITA’ AGONISTICA

e-mail per le comunicazioni sicilia.sgs@lnd.it
4^ EDIZIONE COPPA GIOVANILE PROVINCIALE

ctg ALLIEVI 
CALENDARIO TRIANGOLARI - Domenica 10 giugno 2018
Ciascuna società metterà a disposizione dell’arbitro n.2 palloni da gara e predisporrà una persona responsabile, addetta al servizio d’ordine.

Organizzazione a cura della Delegazione di Ragusa
EMPEDOCLINA – YOUNG POZZALLO – CITTA’ DI LENTINI

1a gara – TRIANGOLARE 1
EMPEDOCLINA/YOUNG POZZALLO



riposa Città di Lentini
Giocasi ore 15:30 Campo G.Biazzo di Ragusa

2nda gara  

(Se nella prima gara vince la Squadra A si disputerà la seguente gara)

Squadra B
- 
Squadra C

Riposa: Squadra A

(Se nella prima gara vince la Squadra B o la Squadra A e B pareggiano si disputerà la seguente gara)

Squadra C
-
Squadra A

Riposa: Squadra B

3za gara 

Si giocherà la gara non ancora disputata
CALENDARIO ACCOPPIAMENTI 

Gara unica di due tempi da 40 minuti ciascuno.
In caso di parità al termine dei tempi regolamentari verranno effettuati i tiri di rigore.
Girone 2
TEAMSPORT MILLENIUM/NEXT LEVEL ALT.

A seguito accordo
Giocasi martedì 12 giugno 2018 ore 18:00 Campo B.Somma di Mascalucia

Girone 3
LERCARA/CUSTONACI
Giocasi lunedì 11 giugno 2018 ore 17:30 Campo G.Matranga di Castellammare del Golfo
Società organizzatrice A.S.D. FOOTBALL CASTELLAMMARE
Le società prima dell’inizio della gara consegneranno €.35,00 alla società organizzatrice quale contributo alle spese di pulizia e approntamento impianto. 

Ciascuna società metterà a disposizione dell’arbitro n.2 palloni da gara e predisporrà una persona responsabile, addetta al servizio d’ordine.

Girone 4
GESCAL/CITTA’ DI MISTRETTA
Giocasi sabato 9 giugno 2018 ore 17:00 Campo E.Vasi di Gliaca di Piraino
Società organizzatrice DUE TORRI CALCIO PIRAINO
Le società prima dell’inizio della gara consegneranno €.35,00 alla società organizzatrice quale contributo alle spese di pulizia e approntamento impianto. 
Ciascuna società metterà a disposizione dell’arbitro n.2 palloni da gara e predisporrà una persona responsabile, addetta al servizio d’ordine.

ctg GIOVANISSIMI

CALENDARIO TRIANGOLARI 

1a gara – TRIANGOLARE 1




CITTA’ NICOSIA/NUOVA NISCEMI

giocasi sab. 9/6 ore 16:00 Campo E.Mattei di Gela
riposa Ragazzini Generali

Società organizzatrice GIOVANILE GELA
Le società prima dell’inizio della gara consegneranno €.35,00 alla società organizzatrice quale contributo alle spese di pulizia e approntamento impianto. 

Ciascuna società metterà a disposizione dell’arbitro n.2 palloni da gara e predisporrà una persona responsabile, addetta al servizio d’ordine.

1a gara – TRIANGOLARE 2

CITTA’ DI RIBERA/LIB.OLIMPYC SCICLI
giocasi dom.10/6 ore 15:30 Campo G.Ottaviano/RG
Riposa Città di Noto

Organizzazione a cura della Delegazione di Ragusa
Ciascuna società metterà a disposizione dell’arbitro n.2 palloni da gara e predisporrà una persona responsabile, addetta al servizio d’ordine.

2nda gara  

(Se nel primo turno vince la Squadra A si disputerà la seguente gara)

Squadra B
- 
Squadra C

Riposa: Squadra A
(Se nel primo turno vince la Squadra B o la Squadra A e B pareggiano si disputerà la seguente gara)

Squadra C
-
Squadra A

Riposa: Squadra B

3za giornata 

Si giocherà la gara non ancora disputata
CALENDARIO ACCOPPIAMENTI 
Gara unica di due tempi da 35 minuti ciascuno.
In caso di parità al termine dei tempi regolamentari verranno effettuati i tiri di rigore.
Girone 3
VALLE JATO CALCIO/MARSALA CALCIO 
Giocasi lunedì 11 giugno 2018 ore 16:00 Campo G.Matranga di Castellammare del Golfo

Società organizzatrice A.S.D. FOOTBALL CASTELLAMMARE
Le società prima dell’inizio della gara consegneranno €.35,00 alla società organizzatrice quale contributo alle spese di pulizia e approntamento impianto. 

Ciascuna società metterà a disposizione dell’arbitro n.2 palloni da gara e predisporrà una persona responsabile, addetta al servizio d’ordine.

Girone 4

SPORT.ATENE MESSINA/NEW EAGLES 2010

Giocasi martedì 12 giugno 2018 ore 17:00 Campo Brolo

Società organizzatrice FUTURA BROLO
Le società prima dell’inizio della gara consegneranno €.35,00 alla società organizzatrice quale contributo alle spese di pulizia e approntamento impianto. 

Ciascuna società metterà a disposizione dell’arbitro n.2 palloni da gara e predisporrà una persona responsabile, addetta al servizio d’ordine.

3.   COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

SERVIZIO PRONTO A.I.A.
Si informano le società che anche per le gare dei Campionati Regionali Allievi e Giovanissimi è stato istituito, in collaborazione con il Comitato Regionale Arbitri della Sicilia, una linea telefonica “PRONTO A.I.A”.  Il numero da comporre è 342-3543734 e potrà essere utilizzato esclusivamente in caso di mancato arrivo dell’arbitro designato 35 minuti prima dell’inizio della gara.
4.   AUTORIZZAZIONE TORNEI
Questo Comitato Regionale ha autorizzato lo svolgimento del seguente torneo:
15° Trofeo Buffa
11/13 giu. ’18

ctg Esord.M.

soc. TIEFFE CLUB
5. CENTRO FEDERALE TERRITORIALE 
​
ERRATA CORRIGE

OPEN DAY CFT

A precisazione di quanto pubblicato con C.U. n°436 sgs 161, si precisa che per quanto riguarda i calciatori maschi possono intervenire esclusivamente i nati nell’anno 2006.
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PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DEL COMITATO REGIONALE SICILIA IL 7 giugno 2018
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       IL SEGRETARIO



                
      IL PRESIDENTE 

         Maria GATTO





  Santino LO PRESTI

Comunicato Ufficiale n.438 sgs 162 del 7 giugno 2018

