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COMUNICATO UFFICIALE N° 496
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2. Comunicazioni della F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 120/A pubblicato il 17 gennaio 2013
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF E PLAY OUT DEI CAMPIONATI REGIONALI, PROVINCIALI E DISTRETTUALI DI CALCIO A 11 E DI CALCIO A 5 – MASCHILI E FEMMINILI - DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI – STAGIONE SPORTIVA 2012-2013

Il Presidente Federale,

preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di abbreviazione dei termini relativi alle gare di play-off e di play-out dei Campionati Regionali, Provinciali e Distrettuali relativi alla stagione sportiva 2012-2013, per i procedimenti dinanzi ai Giudici Sportivi territoriali ed alla Commissione Disciplinare territoriale;

ritenuto che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di dette fasi; 
visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva; 
a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo territoriale:

gli eventuali reclami, avverso la regolarità dello svolgimento delle gare, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione Provinciale o Distrettuale (nel caso di attività organizzata dalle Delegazioni Provinciali o Distrettuali), entro le ore 24.00 del giorno successivo alla gara con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

Il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo le decisioni del Giudice Sportivo territoriale e trasmesso via telefax o altro mezzo idoneo alle Società interessate. In ogni caso lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.).

b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione Disciplinare territoriale:

gli eventuali reclami alla Commissione Disciplinare territoriale presso il Comitato Regionale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo territoriale, dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 12.00 del secondo giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo territoriale con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni.

L’attestazione dell’invio all’eventuale controparte deve essere allegata al reclamo. 
L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato Regionale entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di ricezione del reclamo, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame. 
La Commissione Disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà trasmesso alle due Società interessate mediante trasmissione via telefax o altro mezzo idoneo. In ogni caso la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (Art. 22, comma 11, C.G.S.).

*************************************

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

COMUNICATO UFFICIALE N. 121/A pubblicato il 17 gennaio 2013
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLA FASE FINALE RELATIVA ALLE GARE SPAREGGIOPROMOZIONE TRA LE SQUADRE 2^ CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA - STAGIONE SPORTIVA 2012/2013

Il Presidente Federale,

• preso atto che la Lega Nazionale Dilettanti deve organizzare una serie di gare riservate alle società seconde classificate nei Campionati Regionali di Eccellenza della stagione sportiva 2012/2013, dal cui esito scaturiranno le eventuali ammissioni di alcune delle predette società al Campionato Nazionale Serie D 2013/2014;

• ritenuto che la rapidità temporale di svolgimento delle gare di qualificazione impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini relativi ai procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo Nazionale e alla Corte di Giustizia Federale, anche se conseguenti a reclami di parte;

• visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva:

a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo nazionale:

• i rapporti ufficiali sono esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale della Lega Nazionale Dilettanti il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara; 
• gli eventuali reclami avverso il regolare svolgimento della gara, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede della Lega Nazionale Dilettanti entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

• il Comunicato ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo Nazionale e trasmesso via telefax alle due Società interessate ed alla Corte di Giustizia Federale. 
b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Corte di Giustizia Federale:

• gli eventuali reclami alla Corte di Giustizia Federale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale, dovranno pervenire o essere depositati presso la sede di Via Campania, 47 - Roma - entro le ore 12.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo Nazionale, con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede della stessa Corte di Giustizia Federale entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame; 
• la Corte di Giustizia Federale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà inviato alle Società interessate mediante trasmissione via telefax od altro mezzo idoneo. In ogni caso, la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (art. 22, comma 11, C.G.S.);

• l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire anche con l’utilizzazione del telefax o della posta elettronica, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Corte di Giustizia Federale, l’invio della copia dei motivi del reclamo alla eventuale controparte.

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

COMUNICATO UFFICIALE N.166 DEL 17 GENNAIO 2013 (C.U. N. 122/A FIGC)
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA RELATIVAMENTE ALLE FINALI REGIONALI DEI CAMPIONATI ALLIEVI E GIOVANISSIMI DILETTANTI DELLA STAGIONE SPORTIVA 2012/2013

Il Presidente Federale,

- Preso atto della richiesta della Lega Nazionale Dilettanti che, in considerazione delle particolari esigenze della manifestazione, chiede un provvedimento di abbreviazione dei termini dinanzi agli Organi di Giustizia Sportiva, relativamente alle finali regionali dei Campionati Allievi e Giovanissimi Dilettanti 2012/2013;

- ritenuta che la necessità di dare rapidità temporale alle gare impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini connessi alla disputa delle singole gare di detta fase; 
- visto l’art.33, comma 11 del Codice di Giustizia Sportiva,

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva:

1) Procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo Territoriale:

− i rapporti sono esaminati dal Giudice Sportivo del Comitato Regionale il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara;

− gli eventuali reclami, a norma dell’art. 29 comma 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara, con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni;

− il Comunicato Ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo e trasmesso via telefax alle Società interessate. In ogni caso, lo stesso si intende conosciuto dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (art. 22, comma 11, C.G.S.).

2) Procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Commissione disciplinare territoriale:

− gli eventuali reclami alla Commissione disciplinare territoriale avverso le decisioni del Giudice Sportivo Territoriale, devono pervenire o essere depositati presso la sede del Comitato Regionale entro le ore 13.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo, e contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio all’eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede dello stesso Comitato entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame;

− la Commissione disciplinare territoriale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale;

− l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire con l’utilizzazione del telefax o altro mezzo idoneo, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Commissione disciplinare territoriale, l’invio della copia dei motivi dei reclami alla eventuale controparte.

Tutte le altre norme applicabili in materia non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

3. Comunicazioni del Comitato Regionale

3.1. Segreteria

2.1.1.
SANZIONI A CARICO DI DIRIGENTI, SOCI DI ASSOCIAZIONE E TESSERATI
…omissis…

13. Per le sole gare di play-off e play-out della LND:

a) le ammonizioni irrogate nelle gare di campionato non hanno efficacia per le gare di play-off e play-out;
b) la seconda ammonizione e l’espulsione determinano l’automatica squalifica per la gara successiva, salvo l’applicazione di più gravi sanzioni disciplinari. La seconda ammonizione nelle gare di play-off e play-out dei campionati nazionali della Divisione calcio a cinque non determina l’automatica squalifica. Le sanzioni di squalifica che non possono essere scontate in tutto o in parte nelle gare di play-off e play-out devono essere scontate, anche per il solo residuo, nelle eventuali gare di spareggio-promozione previste dall’art. 49, lett. c), LND, quinto capoverso, delle NOIF o, nelle altre ipotesi, nel campionato successivo, ai sensi dell’art. 22, comma 6.

2.1.2. GIUSTIZIA SPORTIVA DELLE GARE DI SPAREGGIO DEI CAMPIONATI DI PROMOZIONE E PRIMA CATEGORIA

Per quanto attiene la Giustizia Sportiva, vige la normativa pubblicata nei C.U. precedenti relativa all’abbreviazione dei termini che si applica alle gare di Play-Off e Play-Out.

Le ammonizioni inflitte durante la fase dei play-off hanno efficacia per le gare di spareggio.

Poiché tali gare sono da considerarsi una prosecuzione dei play off dei campionati di Promozione e Prima   Categoria, si precisa che le squalifiche comminate nel corso del campionato e durante i play off non ancora scontate, troveranno esecuzione nell’ambito delle suddette gare.

2.1.3. VILLA STUART SPORT CLINIC – ISTITUTO DI MEDICINA DELLO SPORT DI ROMA
Si informano le Società che Villa Stuart Clinic, in collaborazione con F.I.F.A. e L.N.D. promuove il Progetto Pubalgia. Per i calciatori la visita e l’inquadramento diagnostico sono gratuiti.

Villa Stuart Sport Clinic è oggi l’unica Casa  di Cura in Italia a potersi fregiare del titolo di Centro Medico di Eccellenza ed è il punto di riferimento sanitario per gli atleti professionisti e dilettanti di tutta Italia.

L’iniziativa è volta ad indagare ed al contempo contrastare una delle patologie più ricorrenti tra i calciatori di tutti i livelli: la pubalgia.

La pubalgia miete parecchie vittime nello sport. Tra i calciatori, le cause vanno rintracciate nei gesti tecnici (salti contrasti, dribbling e cambi di direzione), condizioni di sovraccarico in cui l’atleta gioca e si allena, a cui si aggiungono altri fattori quale debolezza dei muscoli adduttori, rigidità vertebrale, dismorfismi degli arti inferiori, terreni accidentati e calzature inadeguate.

In certi casi, il fastidio può diventare cronico, con conseguente abbandono dell’attività sportiva.

Diagnosi corretta, pubalgia sconfitta: Villa Stuart Sport Clinic sottolinea l’importanza di una diagnosi tempestiva ed efficace, con il supporto di specialisti qualificati ed il ricorso alla diagnostica per immagini.

Grazie al Progetto Pubalgia i calciatori di tutta Italia con sospetta sindrome dolorosa potranno recarsi presso il Centro Medico di Eccellenza FIFA di Via Trionfale: la visita fisiatrica e l’inquadramento diagnostico (ecografia e radiografia) sono gratuiti. Per essere sottoposto a visita, è necessario che il calciatore porti con se la richiesta su carta intestata rilasciata dalla Società  di appartenenza.

Per maggiori informazioni si invita a prendere contatti direttamente con:

VILLA STUART CLINIC - Via Trionfale – 00196 Roma – Tel. 06-35528433 – centralino 06- 355281 – Fax 06-35528319 - sito www.villastuart.it 

2.1.4. COPPA SICILIA – GARA DI FINALE

In base ai risultati conseguiti in campo si sono qualificate alla gara di Finale le seguenti Società: 

LIBERTAS RACALMUTO
-
 PACECO 1976 

Domenica 12  Maggio 2013, alle ore 16.30, presso lo Stadio Stagno d’Alcontres di Barcellona Pozzo di Gotto si svolgerà la gara di finale.

L’organizzazione della gara è affidata alla Società Igea Virtus

3.2. Programma gare

CAMPIONATO DI PROMOZIONE

Finale Play Off

Girone C

Ad integrazione di quanto pubblicato sul C.U. n.487 del 30 aprile 2013

Real Giarre/Real Belpassese

Giocasi Domenica 5 maggio 2013 sul campo “Regionale” di Giarre
4. Risultati Gare

PROMOZIONE - GARA DEL 30/4/2013

PLAY OFF

REAL BELPASSESE           

SPORTING VIAGRANDE    

4-2 d.t.s.

COPPA SICILIA I CATEGORIA – SEMIFINALI/RITORNO – GARE DEL 2/5/2013

CASTELBUONESE             

PACECO 1976               
0-0
LIBERTAS RACALMUTO        

FURCI                     
4-3

5. Giustizia Sportiva

5.1. Decisioni del Giudice Sportivo

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, nella seduta del 3/5/2013 ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

5.1.1. Promozione - Play Off    

  GARE DEL  30/ 4/2013

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate

  le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA PER UNA GARA
   CALIO DARIO                       (SPORTING VIAGRANDE)

  A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  I AMMONIZIONE
   DAIDONE FRANCESCO                 (REAL BELPASSESE)

   GIUFFRIDA ORAZIO ROBERTO          (REAL BELPASSESE)

   PECORINO NUNZIO                   (REAL BELPASSESE)

   RUSSO GIUSEPPE                    (REAL BELPASSESE)

   VENTURA PIETRO                    (REAL BELPASSESE)

   BASILE PIETRO                     (SPORTING VIAGRANDE)

   PACINI GIUSEPPE LUCA              (SPORTING VIAGRANDE)

   PAFUMI ANGELO ADRIANO             (SPORTING VIAGRANDE)

   PUGLISI GIOVANNI                  (SPORTING VIAGRANDE)

   SAPORITA STEFANO                  (SPORTING VIAGRANDE)

5.1.2. Coppa Sicilia Regionale

  GARE DEL   2/ 5/2013

  PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                  
  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate

  le seguenti sanzioni disciplinari.

  A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA PER DUE GARE
   RUSSO GABRIELE                    (LIBERTAS RACALMUTO)

   A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
  SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE IV infr
   TOMASELLO MARCO                   (FURCI)

  SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE II infr
   CORRADINO EMANUELE                (CASTELBUONESE)

   GRAFFAGNINO PIETRO                (CASTELBUONESE)

   CATALANO SEBASTIANO               (PACECO 1976)

   SCARCELLA GIUSEPPE                (PACECO 1976)

  III AMMONIZIONE
   VASILE COZZO CALOGERO             (LIBERTAS RACALMUTO)

  I AMMONIZIONE
   ANTISTA SIMONE                    (CASTELBUONESE)

   CICERO ANDREA                     (CASTELBUONESE)

   CITTA FEDERICO                    (CASTELBUONESE)

   MONTALTO DANNY                    (PACECO 1976)

Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato entro e non oltre quindici giorni dalla data di pubblicazione dello stesso.

Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 3/5/2013
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana


Comunicato Ufficiale n. 496  del 3 maggio 2013

