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STAGIONE SPORTIVA 2011/2012
COMUNICATO UFFICIALE N° 5 
Del 14 Luglio 2011




SI COMUNICA CHE VENERDI’ 15 LUGLIO 2011 GLI UFFICI DI QUESTO COMITATO REGIONALE, RESTERANNO CHIUSI IN OCCASIONE DEI FESTEGGIAMENTI IN ONORE DI SANTA ROSALIA PATRONA DELLA CITTA’ DI PALERMO 

2. Comunicazioni della F.I.G.C.

1.1.
COMUNICATO UFFICIALE N. 5/A dell’ 8 luglio 2011
Si prega di prendere visione sul sito www.figc.it del Comunicato Ufficiale n. 5/A della F.I.G.C. riguardante le modifiche dei commi 2 e 3 dell’art. 58 delle Norme Organizzative interne della F.I.G.C.
3. Comunicazioni della L.N.D.

2.1.COMUNICATO UFFICIALE N. 16 dell’8 Luglio 2011
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 2.2. COMUNICATO UFFICIALE n. 18 DELL’11 LUGLIO 2011
 Il Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti, nella riunione del 7 Luglio 2011, a specifico chiarimento e a parziale deroga delle disposizioni contenute nei Comunicati Ufficiali L.N.D. n. 80 del 18.12.2009, n. 110 del 17.2.2010 e n. 151 del 13.5.2010, in relazione all’obbligo di impiego del giovane calciatore c.d. “fidelizzato” a partire dal Campionato di Eccellenza della Stagione Sportiva 2012-2013, ha deliberato quanto segue: 

- Per essere considerato “fidelizzato”, un calciatore deve tesserarsi entro il 30 Settembre della Stagione Sportiva precedente a quella per la quale è stabilito l’obbligo di impiego, sotto forma di: 

 variazione di tesseramento (aggiornamento di posizione); 

 sottoscrizione vincolo di tesseramento a tempo, escludendo il prestito da altre Società. 

- Il calciatore “fidelizzato” può essere ceduto in prestito ad altre Società durante la Stagione Sportiva precedente a quella per la quale è stabilito l’obbligo di impiego, al termine della quale il calciatore stesso deve tornare alla Società di appartenenza. 

- Se una Società acquisisce un calciatore da altra Società, per effetto di un trasferimento a titolo temporaneo, non può essere riconosciuto il diritto a considerare tale calciatore “fidelizzato” in favore della Società cessionaria, anche nel caso in cui il titolo del trasferimento si trasformi da temporaneo a definitivo nella Stagione Sportiva in cui è previsto l’obbligo di impiego del calciatore “fidelizzato”. 

- Se un calciatore, nel corso della Stagione Sportiva precedente a quella per la quale è stabilito l’obbligo di impiego, viene inserito nelle liste di svincolo suppletive e, successivamente allo scioglimento del vincolo, sottoscrive un aggiornamento di posizione con la stessa Società dalla quale è stato svincolato, non può essere considerato “fidelizzato”. 

- Se un calciatore, nel corso della Stagione Sportiva precedente a quella per la quale è stabilito l’obbligo di impiego, viene svincolato ai sensi dell’art. 108, delle N.O.I.F. (Svincolo per accordo) e, nella Stagione Sportiva 2012-2013, sottoscrive un aggiornamento di posizione con la stessa Società dalla quale è stato svincolato, non può essere considerato “fidelizzato”. 

2.3. COMUNICATO UFFICIALE n. 19  DELL’11 Luglio 2011
In riferimento al Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 8 del 1° Luglio 2011, si comunica che il numero verde per la gestione dei sinistri relativi alla Stagione Sportiva 2010-2011 non è più 800 092 580, ma è stato sostituito con il numero 800 914 814. 
Si ricorda, inoltre, che è sempre attivo il servizio di consulenza per le problematiche concernenti la copertura assicurativa dei tesserati e dei dirigenti con le Società della Lega Nazionale Dilettanti (non del Settore Giovanile e Scolastico). Tale servizio è disponibile dal lunedì al venerdì (esclusi i giorni festivi) dalle ore 9.00 alle ore 12.30 e dalle ore 15.30 alle ore 19.00, contattando il numero telefonico 335.8280450 
2.4. CIRCOLARE n. 38 della L.N.D.  del 30 Giugno 2011
Si pubblica qui di seguito la Circolare n. 38 del 30 Giugno 2011:
Con riferimento al C.U. n.191 della L.N.D., pubblicato il 26 maggio 2011, inerente la modifica degli articoli 29 e 32, delle N.O.I.F. e la introduzione dell’art.118, delle N.O.I.F., si ritiene opportuno chiarire le modalità e le procedure in ordine alla variazione di attività individuata dalla introduzione della nuova normativa. 

In linea con le disposizioni F.I.F.A.,al fine di permettere lo svolgimento di attività di calcio a undici e di calcio a cinque, ai calciatori “non professionisti” (art.29, N.O.I.F.) e “giovani dilettanti” (art.32, N.O.I.F.) è consentita la variazione di attività con i limiti e le modalità fissate dall’art.118, delle N.O.I.F.. 

E’ quindi consentito: 

a) ai tesserati per Società di calcio a undici variare l’attività assumendo il tesseramento/vincolo per una diversa Società di calcio a cinque, fermo restando il tesseramento/vincolo con la precedente Società di calcio a undici; 

b) ai tesserati per Società di calcio a cinque variare l’attività assumendo il tesseramento/vincolo per una diversa Società di calcio a undici, fermo restando il tesseramento/vincolo con la precedente Società di calcio a cinque. 

Non è consentita la variazione di attività dei calciatori da e per Società che svolgono contemporaneamente attività di calcio a undici e di calcio a cinque. 

Non è consentita la variazione di attività per calciatori che hanno sottoscritto accordi economici ai sensi dell’art.94 ter, delle N.O.I.F.. 

Per i calciatori tesserati ai sensi dell’art.40, N.O.I.F. è consentita la variazione di attività fermo restando il limite di cui al comma 11, del citato articolo, il quale prevede che le Società della L.N.D. possono tesserare e schierare in campo un solo calciatore straniero proveniente e/o provenuto da Federazione estera e che il tesseramento in variazione è valido sino al termine della stagione sportiva.
A seguito della prima variazione, la ulteriore richiesta di variazione di attività può essere effettuata solo a favore della Società di calcio a undici o di calcio a cinque per la quale il calciatore risulta tesserato/vincolato in “quiescenza”. 

I calciatori che hanno variato l’attività possono essere trasferiti a titolo definitivo e/o in prestito,anche nello stesso periodo, solo tra Società “pure” che svolgono la medesima attività; per i calciatori che hanno variato l’attività, quindi, non è consentito il trasferimento a favore di Società che svolgono contemporaneamente attività di calcio a undici e calcio a cinque. 

Gli svincoli di cui agli articoli 32 bis, 108, 109 e 111, delle N.O.I.F., hanno validità ed efficacia unicamente in relazione al tesseramento in variazione della Società dell’attività prescelta, e non hanno alcun effetto sul vincolo di tesseramento con la Società dell’attività “quiescente”. Una volta svincolato, il calciatore può aggiornare la sua posizione di tesseramento unicamente a favore di Società “pure” che svolgono la medesima attività dallo stesso prescelta. 
Gli svincoli di cui agli articoli 107 e 110, delle N.O.I.F., hanno validità ed efficacia unicamente in relazione al tesseramento della Società che ha effettuato lo svincolo o che ha cessato l’attività, anche se trattasi di Società dell’attività “quiescente”. Una volta svincolato, il calciatore tesserato in variazione che intenda nuovamente variare l’attività potrà effettuare tale variazione con le modalità ed i limiti di cui all’articolo 118, delle N.O.I.F., o aggiornare la sua posizione di tesseramento unicamente a favore di Società “pure” che svolgono la medesima attività dallo stesso prescelta. 
La variazione di attività potrà essere effettuata nei periodi fissati dal Consiglio Federale (per la stagione 2011/2012 il periodo stabilito è dal 1 Luglio 2011 al 17 Settembre 2011), attraverso l’invio dell’apposito modulo federale con le modalità previste dall’art.118, comma 6, delle N.O.I.F., ai Comitati e Divisioni di competenza. 

La variazione di attività consente al calciatore di svolgere esclusivamente l’attività a favore della Società per la quale ha effettuato la variazione;il tesseramento a favore della Società per la quale è stata inoltrata la variazione decorre dal giorno successivo di invio e/o di deposito dell’apposito modulo federale presso l’Ente di appartenenza della Società interessata. 

Le disposizioni di cui alla presente Circolare si applicano anche alle calciatrici. 

Si invitano i Comitati e le Divisioni a voler dare immediata e puntuale informativa alle rispettive Società dipendenti. 

4. Comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. Segreteria

4.1.1. TESSERAMENTO ON – LINE SETTORE GIOVANILE

Si informano le società che a partire dalla stagione sportiva 2011/2012 (1° luglio 2011), il tesseramento dei calciatori del Settore Giovanile dovrà essere effettuato esclusivamente via web attraverso il sito www.lnd.it: entrati nel sito cliccare “Area Società”.

· una volta aperta la pagina bisogna immettere il proprio codice identificativo (LND + numero di matricola) e la propria password (già comunicata alle Società nella passata stagione); 
· entrati nell’ area riservata occorrerà seguire le relative istruzioni che verranno minutamente illustrate nei successivi comunicati, quando la L.N.D. renderà disponibile l’accesso;

· dopo avere terminato l’operazione di tesseramento si dovrà cliccare l’opzione “Salva definitivo e stampa”.

Una volta acquisita la stampa del modulo di tesseramento compilato on-line, opportunamente firmato dal calciatore, dagli esercenti la potestà genitoriale e dal Legale Rappresentante della società, questo dovrà essere corredato dai seguenti documenti:
- al certificato anagrafico plurimo (nascita, residenza e stato di famiglia) del minore;

- alla foto formato tessera del calciatore;

- alla fotocopia del codice fiscale del calciatore 

- al  tesserino della passata stagione sportiva (per i calciatori già tesserati nella precedente Stagione per la Società stessa).

Il tutto dovrà pervenire alla competente Delegazione Provinciale, la quale, dopo l’opportuna operazione di controllo procederà ad inoltrare il tesseramento al Centro Informatico, che, infine, provvederà ad emettere ed inviare il tesserino alle Delegazioni Provinciali, per il tramite di questo Comitato Regionale.

Presso le Delegazioni Provinciali verrà istituito uno “sportello” operativo per offrire  assistenza alle Società per la compilazione del modello via WEB. 

Si fa presente che sarà cura di questo Comitato, con successivi comunicati, fornire ulteriori informazioni al fine di facilitare l’accesso al tesseramento on-line di cui in argomento, che alla data odierna è ancora disabilitato e non accessibile da parte delle società.

Inoltre è disponibile una dispensa che sarà inoltrata via e-mail alle società che già ricevono settimanalmente il Comunicato Ufficiale.

3.1.2.
SOCIETA’ INATTIVA

Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società ha rinunciato per la quarta volta alla disputa della gara del Campionato di Terza Categoria – Delegazione di Messina -, per la stagione sportiva 2010/2011:

Matr. 
60342 


POL.   CANNETO CRIS MERLINO         di       LIPARI
visto l’art. 16 commi 1) e 2) la propone alla Presidenza Federale per la radiazione dai ruoli.

Ai sensi dell’art. 110 p.1) delle N.O.I.F. i calciatori tesserati per la la suddetta sono svincolati d’autorità dalla data del 21 Aprile 2011 (C.U. n. 60 del 21.4.2011 – Delegazione Provinciale di Messina)
I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.

3.1.3.RINUNCIA AL CAMPIONATO

Il Comitato Regionale, considerato che la sottoelencata Società ha rinunciato alla partecipazione  al Campionato di Calcio a 5 Femminile Regionale e Provinciale per la stagione sportiva 2011/2012
Matr.
740309

 A.S.D. CITTA DI S.AGATA MILITELL    di       Sant'Agata di Militello

La stessa rimane affiliata per l’attività di Calcio a 11 Maschile (Campionato di Prima Categoria)

Le calciatrici per essa tesserate sono svincolate dalla data del 31 Maggio 2011 (Data del fax di rinuncia)
3.1.4. CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA
Società partecipanti ai Play off – Stagione Sportiva 2010/2011

Errata Corrige

A correzione e a parziale integrazione di quanto pubblicato sul C.U. n. 512 del 30 Giugno 2011 – Ultimo della stagione – si ripubblicano le Società partecipanti ai Play off relativamente ai Gironi D e E:
Girone D

Sfarandina






di Castell’Umberto

Montagnareale






di  Montagnareale

N.F.C. Tortorici



(%)


di Tortorici

Virtus Capo d’Orlando





di Capo D’Orlando





Girone E

Saponara






di Saponara
Roccese






di Roccavaldina
Monforte






di Monforte S.Giorgio
Peloro Annunziata


(%)


di Messina


(%) perdente finale play off
3.1.5. ORGANICO CAMPIONATI AL 30 GIUGNO 2011

A parziale rettifica di quanto riportato sul C.U. n° 512 del 30 Giugno 2011 si pubblica quanto segue:
Società “Pura” Juniores
922008  POL.D. ZANCLE SCALETTA


di Scaletta Zanclea

CAMPIONATO DI TERZA CATEGORIA

Delegazione Provinciale di Palermo

933589 A.S.D. ALIA                      
di ALIA               

933627 A.S.D. ATLETICO GIARDINELLO      
di GIARDINELLO        

933377 A.S.D. ATLETICO TRAPPETO         
di TRAPPETO           

913346 A.S.D. CITTA DI GANGI            
di ALIMENA            

933170 A.S.D. CITTA DI PIANA            
di PIANA DEGLI ALBANES

921633 A.S.D. CITTA DI POLIZZI GENEROSA 
di POLIZZI GENEROSA   

932990 A.S.D. EZIO ROMA CALCIO ISOLA    
di ISOLA DELLE FEMMINE

933355 A.S.D. GODRANO                   
di GODRANO            

921397 A.S.D. GOLISANO CALCIO           
di COLLESANO          

912567 POL.   LASCARI                   
di LASCARI            

931584 A.S.D. MAKELLA CALCIO            
di CAMPOREALE         

740875 U.S.D. MEZZOJUSO                 
di MEZZOJUSO          

933353 POL D  NUOVA CITTA DI CACCAMO    
di CACCAMO            

921570 A.S.D. PALAZZO ADRIANO           
di PALAZZO ADRIANO    

933620 POL.D  PARROCCHIA S.G. BATTISTA  
di PALERMO            

913022 ASC.D. PETRALIA SOTTANA 1950     
di PETRALIA SOTTANA   

206283 U.S.D. SOPRANESE                 
di PETRALIA SOPRANA   

933580 A.C.D. SP CLUB                   
di PALERMO            

933439 A.S.D. SPARTA PALERMO            
di PALERMO            

932960 A.S.D. STELLA AZZURRA CEFALU     
di CEFALU'            
933150 POL.D. TORRETTESE                
di TORRETTA       

932938 A.S.D. USTICA                    
di USTICA         

912168 POL.   VIRTUS MISILMERI A.S.D.   
di MISILMERI      

917595 A.S.D. VIRTUS TERMINI            
di TERMINI IMERESE

Totale N. 24

Delegazione Provinciale di Trapani

914720 C.S.D. CENTRO SPORTIVO PARTANNA  
di PARTANNA           

921779 A.C.D. CUSTONACI                 
di CUSTONACI          

921849 ASDPOL LE 2 TORRI S.A.BONAGIA    
di VALDERICE          

918517 POL.   LIBERTAS MARSALA          
di MARSALA            

921453 A.S.D. NUOVA PARTANNA CALCIO     
di PARTANNA           

930822 A.S.D. NUOVA POL. VAL DI MAZARA  
di MAZARA DEL VALLO   

740301 A.S.D. NUOVA SPORTIVA DEL GOLFO  
di CASTELLAMMARE DEL GOLFO
931498 A.S.D. PAOLINI MARSALA           
di MARSALA            

915725 A.S.D. SPORTING CLUB TRAPANI     
di TRAPANI            

740307 A.S.D. SPORTING R.C.B.           
di TRAPANI            

Totale N. 10
CAMPIONATO PROVINCIALE DI CALCIO A CINQUE  FEMMINILE
Delegazione Provinciale di Catania

918737 A.S.D. CALCIO FEMMINILE ACESE    di
ACI SANT'ANTONIO   

917017 A.S.D. CAMALEONTE CALCIO         di SANT'AGATA LI BATTIATI
933334 A.S.D. FUTSAL MISTERBIANCO       di MISTERBIANCO       

916537 A.S.   PIANO D API CALCIO A 5    di ACIREALE           

Totale N. 4

Delegazione Provinciale di Enna
740700 POL.D. LIBERTAS CERAMI           di CERAMI    

 59654 U.S.D. PRO ASSORO                di ASSORO    

921798 A.S.D. REAL MORELLO              di VILLAROSA

Totale N. 3

3.1.6. INDIRIZZI SOCIETA’
Si informa che le sottoelencate Società hanno variato l’indirizzo della corrispondenza come segue:
Pol. Paceco 1976: c/o Marino Salvatore – Via Piersanti Mattarella n. 130 – 91100 Trapani
A.S.D. Ragusa Calcio:Piazza Caduti di Nassirya n. 4 – 97100 Ragusa 
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 14/7/2011
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana


Comunicato Ufficiale n. 5  del 14 Luglio  2011

