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STAGIONE SPORTIVA 2012/2013
COMUNICATO UFFICIALE N° 523
Del 28 maggio 2013



2. Comunicazioni della F.I.G.C.

COMUNICATO UFFICIALE N. 121/A pubblicato il 17 gennaio 2013
ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DI GIUSTIZIA SPORTIVA NELLA FASE FINALE RELATIVA ALLE GARE SPAREGGIOPROMOZIONE TRA LE SQUADRE 2^ CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA - STAGIONE SPORTIVA 2012/2013

Il Presidente Federale,

• preso atto che la Lega Nazionale Dilettanti deve organizzare una serie di gare riservate alle società seconde classificate nei Campionati Regionali di Eccellenza della stagione sportiva 2012/2013, dal cui esito scaturiranno le eventuali ammissioni di alcune delle predette società al Campionato Nazionale Serie D 2013/2014;

• ritenuto che la rapidità temporale di svolgimento delle gare di qualificazione impone l’emanazione di un particolare provvedimento di abbreviazione dei termini relativi ai procedimenti dinanzi al Giudice Sportivo Nazionale e alla Corte di Giustizia Federale, anche se conseguenti a reclami di parte;

• visto l’art. 33, comma 11, del Codice di Giustizia Sportiva;

d e l i b e r a

le seguenti modalità procedurali particolari, in uno con le necessarie abbreviazioni di termini previsti dal Codice di Giustizia Sportiva:

a) per i procedimenti di prima istanza avanti il Giudice Sportivo nazionale:

• i rapporti ufficiali sono esaminati dal Giudice Sportivo Nazionale della Lega Nazionale Dilettanti il giorno successivo alla disputa di ciascuna gara; 
• gli eventuali reclami avverso il regolare svolgimento della gara, a norma dell’art. 29, n. 3, 5 e 7, C.G.S., dovranno pervenire o essere depositati presso la sede della Lega Nazionale Dilettanti entro le ore 12.00 del giorno successivo alla data di effettuazione della gara con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

• il Comunicato ufficiale sarà pubblicato immediatamente dopo la decisione del Giudice Sportivo Nazionale e trasmesso via telefax alle due Società interessate ed alla Corte di Giustizia Federale. 
b) per i procedimenti di seconda ed ultima istanza avanti la Corte di Giustizia Federale:

• gli eventuali reclami alla Corte di Giustizia Federale, avverso le decisioni del Giudice Sportivo Nazionale, dovranno pervenire o essere depositati presso la sede di Via Campania, 47 - Roma - entro le ore 12.00 del giorno successivo alla pubblicazione del Comunicato Ufficiale recante i provvedimenti del Giudice Sportivo Nazionale, con contestuale invio – sempre nel predetto termine – di copia alla controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni. L’attestazione dell’invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo.

L’eventuale controparte – ove lo ritenga – potrà far pervenire le proprie deduzioni presso la sede della stessa Corte di Giustizia Federale entro le ore 17.00 dello stesso giorno, oppure potrà esporle in sede di discussione del gravame; 

• la Corte di Giustizia Federale esaminerà il reclamo e deciderà nella stessa giornata della discussione, con pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale che sarà inviato alle Società interessate mediante trasmissione via telefax od altro mezzo idoneo. In ogni caso, la decisione si intende conosciuta dalla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale (art. 22, comma 11, C.G.S.);

• l’inoltro dei reclami, l’invio degli stessi alle eventuali controparti e la produzione di controdeduzioni potranno avvenire anche con l’utilizzazione del telefax o della posta elettronica, salvo l’onere di comprovare, dinanzi alla Corte di Giustizia Federale, l’invio della copia dei motivi del reclamo alla eventuale controparte.

Tutte le altre norme modali e procedurali non vengono modificate dall’emanazione del presente provvedimento.

3. Comunicazioni della L.N.D.
2.1.COMUNICATO UFFICIALE n. 268 del 27 maggio 2013 – GARE DI SPAREGGIO TRA LE SECONDE CLASSIFICATE NEI CAMPIONATI DI ECCELLENZA – PRIMO TURNO – ANDATA – Stagione Sportiva 2012/2013
Si riportano le notizie interessanti la nostra Regione:
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Isgrò Antonino, Guido Giuseppe, Carrello Michele 
(Due Torri)

Costa Dario 




(Atletico Campofranco)

4. Comunicazioni del Comitato Regionale

4.1. Segreteria

3.1.1. VILLA STUART SPORT CLINIC – ISTITUTO DI MEDICINA DELLO SPORT DI ROMA
Si informano le Società che Villa Stuart Clinic, in collaborazione con F.I.F.A. e L.N.D. promuove il Progetto Pubalgia. Per i calciatori la visita e l’inquadramento diagnostico sono gratuiti.

Villa Stuart Sport Clinic è oggi l’unica Casa  di Cura in Italia a potersi fregiare del titolo di Centro Medico di Eccellenza ed è il punto di riferimento sanitario per gli atleti professionisti e dilettanti di tutta Italia.

L’iniziativa è volta ad indagare ed al contempo contrastare una delle patologie più ricorrenti tra i calciatori di tutti i livelli: la pubalgia.

La pubalgia miete parecchie vittime nello sport. Tra i calciatori, le cause vanno rintracciate nei gesti tecnici (salti contrasti, dribbling e cambi di direzione), condizioni di sovraccarico in cui l’atleta gioca e si allena, a cui si aggiungono altri fattori quale debolezza dei muscoli adduttori, rigidità vertebrale, dismorfismi degli arti inferiori, terreni accidentati e calzature inadeguate.

In certi casi, il fastidio può diventare cronico, con conseguente abbandono dell’attività sportiva.

Diagnosi corretta, pubalgia sconfitta: Villa Stuart Sport Clinic sottolinea l’importanza di una diagnosi tempestiva ed efficace, con il supporto di specialisti qualificati ed il ricorso alla diagnostica per immagini.

Grazie al Progetto Pubalgia i calciatori di tutta Italia con sospetta sindrome dolorosa potranno recarsi presso il Centro Medico di Eccellenza FIFA di Via Trionfale: la visita fisiatrica e l’inquadramento diagnostico (ecografia e radiografia) sono gratuiti. Per essere sottoposto a visita, è necessario che il calciatore porti con se la richiesta su carta intestata rilasciata dalla Società  di appartenenza.

Per maggiori informazioni si invita a prendere contatti direttamente con:

VILLA STUART CLINIC - Via Trionfale – 00196 Roma – Tel. 06-35528433 – centralino 06- 355281 – Fax 06-35528319 - sito www.villastuart.it 

3.1.2.NUMERI DI TELEFONO DEGLI UFFICI DEL COMITATO REGIONALE 

Di seguito si riportano i numeri telefonici, con  i relativi interni,  degli Uffici di questo C. R. Sicilia

AFFARI GENERALI

FAX  091 6808498

GIATTINO Fabio

091 6808 422

LO NIGRO Aldo

091 6808 421






PORZIO Franco

091 6808 438

ATTIVITA’ AGONISTICA


COSTANTINO Wanda
091 6808 405  LND
fax 091 6808497




CUSIMANO Giusy

091 6805 309
 SGS
fax 091 6808498




CONTABILITA’

FAX  091 6808494 / 091 6808498

GIANNOPOLO Calogero
091 6808 408






LO IACONO Lia

091 6808 428





GIUDICE SPORTIVO

FAX  091 6808496
BOATTA Simona

091 6808 463






SEGRETERIA 

FAX  091 6808497
GATTO Maria


091 6808 409






CINQUEMANI Francesco
091 6808 425

LO SICCO Laura

091 6808 440

TESSERAMENTO LND
FAX  091 6808498

CUTRERA Giovanni

091 6808 410






SCONZO Giulio

091 6808 423

3.1.3.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
3.1.4. MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

5. Giustizia Sportiva
DECISIONE DELLA COMMISSIONE DISCIPLINARE NAZIONALE 
(293) – DEFERIMENTO DEL PROCURATORE FEDERALE A CARICO DI: GABRIELE ROCCIA (all’epoca dei fatti Presidente della Società FC Nissa), Società FC NISSA ▪ (nota n. 6216/600 pf12-13/GR/mg del 5.4.2013). 
(294) – DEFERIMENTO DEL PROCURATORE FEDERALE A CARICO DI: GABRIELE  ROCCIA all’epoca dei fatti Presidente della Società FC Nissa), Società FC NISSA ▪ (nota n. 6211/599 pf12-13/GR/mg del 5.4.2013)
Si comunica che la Commissione Disciplinare Nazionale, con delibera pubblicata sul Comunicato Ufficiale n.92/CDN del 23 maggio 2013, ha adottato il seguente provvedimento:
Provvedimento: La Commissione disciplinare nazionale infigge le seguenti sanzioni: 

- Gabriele Roccia, all'epoca dei fatti Presidente e Legale rappresentante della Società: 

  l'inibizione di mesi 9 (mesi); 

- Nissa FC SSD: la penalizzazione di punti 4 (quattro) in classifica, da scontarsi nella stagione  sportiva 2013/2014.
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 28/05/2013
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente

Sandro Morgana


Comunicato Ufficiale n. 523  del 28 maggio 2013

