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STAGIONE SPORTIVA 2016/2017
COMUNICATO UFFICIALE N° 54
Del  16 settembre 2016



Minuto di raccoglimento in memoria di Carlo Azeglio Ciampi Presidente Emerito della Repubblica Italiana
In relazione all'odierna indicazione del Presidente del CONI Dott. Giovanni Malagò, si comunica che il Presidente Federale ha disposto l'effettuazione di un minuto di silenzio, in occasione di tutte le gare calcistiche in programma da oggi e fino alla prossima giornata dei campionati, in memoria del Presidente Emerito della Repubblica Italiana Carlo Azeglio Ciampi.
2. Comunicazioni del Comitato Regionale
SOCIETA’ INATTIVE

Il Comitato Regionale,  considerato che le sottoelencata Società hanno rinunciato a partecipare a qualasiasi attività federale, per la stagione sportiva 2016/2017

Matr.
78810 N.F.C. ORLANDINA A.S.D.             di  CAPO D'ORLANDO
Matr.
936461 A.S.D. PALAGONIA                    
di PALAGONIA
visto l’art. 16 commi 1) e 2) le propone alla Presidenza Federale per la radiazione dai ruoli.

Ai sensi dell’art. 110 p.1) delle N.O.I.F.i calciatori tesserati per le suddette sono svincolati d’autorità dalla  data dal presente Comunicato Ufficiale

I calciatori in pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.

RICARICA PORTAFOGLIO TESSERAMENTI E ISCRIZIONI” 
Si informano le Società che le istruzioni inerenti la nuova procedura di “gestione del Portafoglio Ricariche su iscrizioni e tesseramenti” sono disponibili al seguente link: 
http://www.lnd.it/news/leggi/%7Bid%7D?lid=16&id=1011938
AUTORIZZAZIONI SPONSORIZZAZIONE
Il Comitato Regionale ha autorizzato la sottoelencata Società, per la stagione sportiva 2015/2017,  ad apporre sugli indumenti da giuoco la seguente scritta pubblicitaria:

A.S.D.DATTILO NOIR di Paceco

“D.V. Trasporti Srl – Via Nino Bixio n. 100 – Trapani 
“Punto Servizi di Grimaldi Vincenzo – Via Conte Agostino Pepoli, 187 - Trapani”

“Eurobar di Michele Mazzara – Via Garibaldi, 11 – Dattilo/Paceco”
Comunicazioni dell’Ufficio Attività Agonistica
Calcio a 11 Maschile

CAMPIONATO DI PROMOZIONE
Campo di giuoco
Girone B
Si informa che la Società Bolognetta disputerà le gare interne sul campo Comunale di Santa Flavia, sempre nelle giornate di Domenica, all’orario ufficiale.
Giornata gara
Girone C

Si informa che la Società Real Rometta disputerà le gare interne ornate di Sabato, orario ufficiale
Modifiche al Programma Gare
COPPA SICILIA
A rettifica di quanto pubblicato con C.U. n. 50 del 15 settembre 2016, si riporta, opportunamente corretto, il campo di giuoco della Società New Modica :
	NEW MODICA




	Vincenzo Barone 
	Modica


CAMPIONATO DI CALCIO A 5 
GIORNO ED ORARIO  DI  GARA 

In Serie C1, il giorno e l'orario ufficiali di gara rimangono fissati per il Sabato alle ore 17:00, Coppa Italia compresa.

In Serie C2, le Società hanno l’obbligo del Sabato dalle ore 15:00 e non oltre le ore 19.00 (eventuali anticipi al Venerdì saranno accettati previo accordo tra le consorelle).

Per le gare di recupero o infrasettimanali i giorni stabiliti sono il Martedì o il Mercoledì dalle ore 19:00 e non oltre le ore 21:00.

Nelle ultime DUE giornate della “Stagione Regolare” della Serie C1, Serie C2 e Girone Unico Femminile, le gare verranno giocate tutte nello stesso giorno ed orario: SABATO ALLE ORE 17:00 (C1 e C2) e DOMENICA ALLE ORE 17.00 (Girone Unico Femminile).

Al fine di garantire la contemporaneità nelle ultime due giornate, tutte le gare del girone in cui sono impegnate Società delle Isole minori verranno disputate d’ufficio in orario compatibile con le esigenze di trasferimento delle Società disagiate.
Per il Campionato Femminile Girone Unico, il giorno ufficiale di gara viene fissato per la Domenica dalle ore 16:00 e non oltre le ore 18.00.
Per la Serie D Maschile, per i Gironi Provinciali Femminile e per il Campionato Provinciale Juniores M. e F. il giorno ufficiale e gli orari di gara saranno stabiliti dalle Delegazioni Provinciali di appartenenza. 
Per la Coppa Italia Maschile di Serie C1, nei turni infrasettimanali, e per la Coppa Italia di Serie C2 il giorno di gara ufficiale è il Martedì o il Mercoledì dalle ore 19:00 e non oltre le ore 21:00.

Per la Coppa Italia Femminile il giorno di gara è il Martedì o il Mercoledì dalle ore 19:00 e non oltre le ore 21:00.

Per il Campionato Regionale Juniores Maschile e Femminile le Società possono scegliere tra il Martedì e il Mercoledì dalle ore 16.30 e non oltre le ore 19:30.

Per il Campionato Nazionale Under 21 il giorno e l’orario di gara saranno indicati dalla Divisione Nazionale (presumibilmente la Domenica mattina).

Per la Coppa Sicilia Femminile il giorno di gara rimane fissato per la Domenica o nei giorni festivi. Nel caso di concomitanza con gare di Play Off può essere determinato tra il Martedì e il Mercoledì dalle ore 19.00 e non oltre le ore 21:00 . 

Per la Coppa Trinacria riservata alle Società partecipanti alla Serie D, si demanda alle Delegazioni Provinciali di appartenenza.

CAMPI DI GIUCO

Si ritiene opportuno trascrivere, in forma integrale, quanto recita il sottonotato Articolo delle Norme Organizzative Interne della F.I.G.C.

Art. 19 N.O.I.F.  

Impianto sportivo

(Nuovo testo C.U. N. 164/A della F.I.G.C. – pubblicato in Roma il 7 Maggio 2013)

1. - Le società debbono svolgere la loro attività sportiva nell’impianto sportivo dichiarato disponibile all'atto della iscrizione al Campionato. L’impianto sportivo dotato dei requisiti richiesti, deve essere ubicato nel Comune in cui le Società hanno la propria sede sociale.

2. – In ambito professionistico, l’utilizzo di un impianto sportivo ubicato in un Comune diverso, è regolato dalle norme sulle Licenze Nazionali, emanate annualmente dal Consiglio Federale.

3. – In ambito professionistico, le Leghe, su richiesta delle Società o d’ufficio, in situazioni eccezionali e di assoluta urgenza correlate alla singola gara, possono disporre secondo la rispettiva competenza e per fondati motivi, che le medesime Società svolgano la loro attività in impianti diversi.

4. – In ambito dilettantistico e di Settore Giovanile, su richiesta delle Società, la L.N.D., i Comitati e le Divisioni, secondo la rispettiva competenza, possono autorizzare le medesime Società, in via eccezionale e per fondati motivi, anche per situazioni di  urgenza correlate alla singola gara, a svolgere la loro attività in impianti non ubicati nel Comune in cui hanno sede. La Divisione Calcio a Cinque può autorizzare, in caso di mancanza di struttura idonea, le società che hanno l’obbligatorietà di giocare su campi coperti a svolgere la propria attività in impianti sportivi di Province limitrofe, dotati di campi coperti.

5. - In caso di mancato accoglimento dell’istanza di cui ai commi 3 e 4, le Società possono chiedere il riesame della stessa:

-  al Consiglio Federale se sono Società del Settore Professionistico;

- al Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti se sono Società del Settore Dilettantistico ovvero di puro Settore Giovanile.

6. - Salvo deroga, per quanto di competenza, della Federazione, delle Leghe, dei Comitati e delle Divisioni, non può essere considerato nella disponibilità di una società un impianto sportivo che sia già a disposizione di altra. 

omissis ……
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 16/9/2016
	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente 

Santino Lo Presti
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