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2. Comunicazioni della L.N.D.
1.1.COMUNICATO UFFICIALE N. 250 del 6 maggio 2015
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1.2. COMUNICATO UFFICIALE N. 248 del 5 maggio 2015
Approssimandoci alla conclusione della corrente Stagione Sportiva 2014-2015, si richiama l'attenzione dei Comitati e delle Divisioni sulla necessità di informare le rispettive Società  in ordine alla corretta applicazione dell'art. 32 bis, delle N.0.1.F., inerente la durata del vincolo di  tesseramento e lo svincolo per decadenza.
Nel recente passato, infatti, numerose Società della L.N.D. e molti calciatori hanno erroneamente interpretato la valenza dello svincolo per decadenza del tesseramento , nel senso cioè che - una volta ottenuto lo stesso - gli stessi ritengono di poter svolgere attività senza contrarre un nuovo vincolo che, ovviamente, ad eccezione dei casi previsti dall'art. 94 ter, comma 7, delle N.0.1.F., dovrebbe essere di durata annuale. La partecipazione di un calciatore all'attività federale deve prevedere necessariamente il tesseramento , da parte dello stesso, e in caso contrario le Società e i calciatori incorrono nelle sanzioni previste dal Codice di Giustizia Sportiva.
Per tale motivo, a specifica delle disposizioni di cui all'art. 32 bis, delle N.0.1.F. , è opportuno chiarire che, fatta salva la previsione  di  cui  al  punto  7,  dell'art.  94  ter,  delle   N.0.I.F. il calciatore che ottiene lo svincolo per decadenza del tesseramento, per svolgere attività federale deve assumere con la propria o con altra Società un vincolo della durata di una sola stagione sportiva, al termine della quale il tesseramento decade  automaticamente. Tale procedura dovrà, ovviamente, essere ripetuta per ogni stagione sportiva nella quale il calciatore intenda partecipare all'attività federale.
Si raccomanda a tutte le Società la scrupolosa osservanza delle suddette disposizioni.
1.2. CIRCOLARE N. 47 del 5 maggio 2015

Con la presente, si ritiene opportuno rammentare ai Comitati L.N.D., ai Dipartimenti Interregionale e Calcio Femminile e alla Divisione Calcio a Cinque, il disposto di cui all'art. 94 ter, commi 12 e 13, delle N.0.1.F., in ordine ai termini individuati dalla norma citata ai fini dell'iscrizione al Campionato di competenza delle nostre Associate. Ai commi 12 e 13 è stabilito che, in presenza di decisioni della Commissione Accordi Economici divenute definitive entro il 31 Maggio nonché, sempre entro il predetto termine , in presenza di decisioni anch'esse divenute definitive della Commissione Vertenze Economiche e del Collegio Arbitrale presso la L.N.D., le somme poste a carico delle Società devono essere integralmente corrisposte agli aventi diritto entro il termine annualmente fissato per l'iscrizione ai rispettivi Campionati.
Ciò significa che le Società interessate dovranno produrre al Comitato/Divisione competente documentazione incontestabile e dimostrativa della conoscenza e accettazione del percipiente, recante data successiva alla decisione divenuta definitiva entro i l 31 Maggio  di   ciascuna Stagione Sportiva, dalla quale si evinca in maniera assolutamente inconfutabile  l'avvenuto adempimento del debito sancito, in via definitiva, dall'Organo competente. In caso contrario, la Società i nadempiente deve essere esclusa dal Campionato di competenza .
Si rappresenta, inoltre, al Dipartimento Interregionale, al Dipartimento Calcio Femminile e alla Divisione Calcio a Cinque che, in caso di retrocessione della Società al Campionato regionale, gli stessi dovranno trasmettere al Comitato Regionale competente, entro i l 1 5 giugno di ciascuna stagione, un prospetto riepilogativo delle eventuali pendenze a carico della Società interessata rimaste inadempiute a seguito di decisioni divenute definitive entro il 31 Maggio precedente, adottate dalla Commissione Accordi Economici, dalla Commissione Vertenze Economiche e dal Collegio Arbitrale presso la L.N.D..
I Comitati Regionali, invece, dovranno trasmettere entro i l 30 giugno di ciascuna stagione al Dipartimento Interregionale, al Dipartimento Calcio Femminile e alla Divisione Calcio a Cinque, le posizioni relative ad eventuali pendenze economiche delle Società promosse ai  Campionati Nazionali organizzati dai citati Dipartimenti e Divisione Calcio a Cinque, per la  stagione sportiva 2015/2016.
3. Comunicazioni del Comitato Regionale

2.1. Segreteria

2.1.1. AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:

ASS.   PER SCICLI DI SCICLI
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