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STAGIONE SPORTIVA 2014/2015
COMUNICATO UFFICIALE N° 588
(calcio femminile  C.U. n. 30)

Del 10 giugno  2015



1. Comunicazioni della Lega Nazionale Dilettanti

2. comunicazioni del Comitato Regionale

2.1. Segreteria

2.1.1. COMUNICATI UFFICIALI – COMITATO REGIONALE

Si informa che i Comunicati Ufficiali sono consultabili via “internet” sul sito www.lnd.it seguendo le indicazioni Comitato Regionale Sicilia e cliccando su “Comunicazioni”. 

Tuttavia, considerato che pervengono richieste da parte di alcune Società tendenti a ricevere, in cartaceo, i Comunicati Ufficiali, si comunica che a coloro che ne facessero esplicita richiesta sarà addebitata la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) per spese di stampa e spedizione. 

Si informa, altresi’, che questo Comitato Regionale provvede alla emissione di Comunicati Ufficiali contenenti, tra l’altro, i provvedimenti assunti dal Giudice Sportivo, ogni qualvolta che si disputano turni infrasettimanali, recuperi, gare di Coppe, etc…

Ciò al fine di evitare il semplice automatismo delle squalifiche e garantire la massima regolarità dei Campionati.

Le decisioni del Comitato, del Giudice Sportivo e della Corte Sportiva DI Appello Federale, hanno decorrenza e sono valide a tutti gli effetti, dal giorno successivo alla data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale indicata in calce allo stesso, ad eccezione delle sanzioni adottate dal Tribunale Federale Territoriale su  DEFERIMENTO” che saranno esecutive a decorrere dalla data di comunicazione delle stesse alle parti, in osservanza degli Artt. 35 comma 4.1 e 38 comma 8 del C.G.S.

Si precisa che ha valore ufficiale, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente la copia affissa all’albo della sede del Comitato competente.

2.1.2.
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
2.1.3. MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

2.1.4. INDIRIZZI E NUMERI UTILI 

Gli indirizzi ed i numeri utili delle Società affiliate potranno essere reperiti sul sito www.lnd.it, accedendo all’Area Società” per mezzo della propria “ID” e “Password”,  optando per la voce “Dati Societari” e scegliendo successivamente nel menu a tendina, ”Interrogazioni/Società”.
Questa funzione mostra l’elenco filtrabile per Denominazione, Comune, Provincia delle società LND con i relativi riferimenti (indirizzo, telefono

3. UFFICIO  REGIONALE CALCIO FEMMINILE 

3.1   .    CAMPIONATO REGIONALE SERIE C 

3.1.1. VINCENTE CAMPIONATO REGIONALE

Per effetto dei risultati conseguiti è risultata vincente la società Sport Club Marsala 1912 di Marsala, alla quale vanno le congratulazioni dell’Ufficio Regionale Calcio Femminile, nonché del Comitato Regionale Sicilia della L.N.D. – F.I.G.C.

La Società Sport Club Marsala 1912 di Marsala acquisisce il diritto ad iscriversi ed a partecipare al campionato nazionale di categoria superiore.

3.2.      RAPPRESENTATIVA REGIONALE CALCIO FEMMINILE UNDER 15 

ORE 16,00 LUNEDI’ 15 GIUGNO 2015 –

CAMPO COMUNALE DI CASTELLANA SICULA

Per la  formazione della Rappresentativa Regionale Under 15, lunedì 15 giugno  2015 alle ore 16,30 verrà  effettuato un allenamento, per cui le sottoelencate atlete, munite dei propri indumenti sportivi e di un valido documento di riconoscimento, dovranno presentarsi entro le ore 16,00 di lunedì 15 giugno 2015 presso il campo  comunale di Castellana Sicula (impianto con erba sintetica).

Non possono prendere parte alla selezione le calciatrici il cui valido certificato medico non è agli atti della Società, come previsto dall’art. 43, punto 4 delle NOIF e le calciatrici sono invitate a  consegnarne  copia al Dirigente Responsabile.

Si fa inoltre presente, che la mancata partecipazione di una calciatrice all’attività della Rappresentativa Regionale comporterà l’applicazione delle sanzioni previste dall’art. 76, comma 2 delle NOIF.

A.D. POL. LE FORMICHE

Li Noce Laura ( 2000), 

A.S.D. ANDREA STIMPFEL

Pietrini Luana ( 2001) 

A.S.D. DATTILO NOIR

Iannazzo Morena (2002)

A.S.D. FEMMINILE CATANIA

Giunta Gaia (2001),Leonardi Nadia ( 2000), Ndiongue Marem (2000), Zappalà Anna (2000)

A.S.D. LUDOS

Filangeri Maria Luisa (2000),Mancuso Martina ( 2000), Priolo Emanuela ( 2001), Todaro Emanuela (2001) 

A.S.D. POL. INVICTA AMAGIONE

Garlisi Ester (2001)

A.S.D. RENZO LO PICCOLO TERRASINI

Oliveri Gaia ( 2000)

CUS PALERMO

Celauro Carlotta (2000), 

SOC. CL CALCIO CALTANISSETTA

Cartarasa Chiara (2001)

S.S.D. SANTA  SOFIA CALCIO

Grillo Veronica (2002) 

SPORTING CLUB LE FORMICHE

Aprile Roberta (2000)

VIRTUS OLIMPIA 2010

Viscuso Ilenia (2002)

Tecnico



Scuto Giuseppe

Medico



Carbone Fabio

Dirigente Responsabile

Brunone Maria Giacoma

2 Risultati Gare

SPAREGGIO – GARA DEL 31/5/2015

PACECO 1976           

SPORTCLUB MARSALA 1912SRL 

0-2

3 Giustizia Sportiva

3.1 Decisioni del Giudice Sportivo

Il Giudice Sportivo, Ing. Pietro Accurso, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

3.1.1 Calcio Femminile Regionale

Nessun provvedimento disciplinare.

	 Il Segretario

Giovanni Cutrera
	Il Responsabile Regionale 

Giuseppe Mistretta


Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 10/06/2015

	Il Segretario

Maria Gatto
	Il Presidente
Santino Lo Presti
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