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STAGIONE SPORTIVA 2014/2015
COMUNICATO UFFICIALE N° 84
Del 19 settembre 2014



2. Comunicazioni del Comitato Regionale
2.1. Presidenza
RIAPERTURA TERMINI PER IL ”RIPESCAGGIO” IN SECONDA CATEGORIA – DATA INIZIO CAMPIONATO 2^ CATEGORIA -  
IL PRESIDENTE
Ritenuto che, alla scadenza del termine fissato per la presentazione delle domande di “Ripescaggio” nel Campionato di Seconda Categoria, si rileva la necessità di completare l’organico;

Che allo stato le domande di “Ripescaggio” presentate entro i termini sono oggetto delle procedure stabilite dal Bando di concorso pubblicate con Comunicato Ufficiale N. 573/Unico del 24 Giugno 2014;

Che fermo restando il diritto di priorità delle Società che hanno presentato regolare domanda di “Ripescaggio” entro il termine di oggi 19 Settembre 2014, ore 12.00, giusto quanto previsto dal Comunicato Ufficiale di cui sopra, si rende necessario fissare un nuovo termine per la presentazione delle domande di “Ripescaggio” al fine di completare l’Organico del Campionato di Seconda Categoria;

Preso atto dei criteri e delle procedure di “Ripescaggio” per la Stagione Sportiva 2014/2015 previsti dal citato Comunicato Ufficiale N. 573/Unico del 24 Giugno 2014;

Ritenuto di concedere un ulteriore termine per la presentazione delle domande di “Ripescaggio” nel Campionato di Seconda Categoria;
Tutto ciò premesso

Delibera
· di fissare l’ulteriore termine per la presentazione delle domande di “Ripescaggio” al Campionato di Seconda Categoria a GIOVEDI’ 25 SETTEMBRE 2014 – ore 12.00, fermo restando il diritto di priorità delle Società che hanno presentato regolare domanda di “Ripescaggio” nel termine del 19 Settembre 2014, ore 12.00, stabilito con il Comunicato Ufficiale N. 573/Unico  del 24 Giugno 2014;

· di rinviare l’inizio del Campionato di Seconda Categoria a DOMENICA 19 OTTOBRE 2014.

2.2. Segreteria
1.2.1
CIRCOLARI E COMUNICATI UFFICIALI L.N.D./F.I.G.C.

Si invitano le Società a prendere visione delle Circolari ed i Comunicati Ufficiali diramati dalla L.N.D./F.I.G.C. che sono consultabili sul sito www.lnd.it
1.2.2. MODIFICHE REGOLAMENTARI “CARTE FEDERALI”

Poiché sono intervenute numerose variazioni attinenti, soprattutto, le norme dello Statuto Federale, delle N.O.I.F., del Codice di Giustizia Sportiva, del Settore Tecnico, etc…le Società tutte sono invitate a prenderne atto e conoscenza consultando, oltre i Comunicati Ufficiali di questo C.R., le Carte Federali inserite nel sito della L.N.D., cliccando la voce “Comunicazioni” e, successivamente “CARTE FEDERALI”.

1.2.3. RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO

Si informano le Società che le richieste di Commissari di Campo vanno inoltrate a questo Comitato entro il martedì antecedente la disputa della partita,  con allegata la ricevuta del Bonifico di Euro 100,00 comprensivo di ogni diritto. Qualora la Società presenta un saldo a credito può chiedere che detta somma venga addebitata sul proprio Conto

1.2.4. MINUTO DI RACCOGLIMENTO
Si ricorda che la Segreteria Federale ha segnalato che ogni richiesta per l’effettuazione del minuto di raccoglimento deve essere inoltrata alla F.I.G.C. per il tramite di questo Comitato Regionale della Lega Nazionale Dilettanti.

Tali richieste debbono essere ben motivate e circostanziate (Dirigenti regolarmente tesserati e risultanti agli atti depositati presso il Comitato Regionale Sicilia) e non possono, in ogni caso, essere valutate dagli Ufficiali di Gara.  

2.3. Modifiche al programma gare

CAMPIONATO DI PROMOZIONE
Girone C

Atletico Pedara/S.Gregorio del 20.9.2014 ore 15.00

Giocasi alle ore 14.30
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA
Girone B

Ciminna/Cerda Giuseppe  Macina del 20.9.2014 ore 15.00
Giocasi alle ore 15.30
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 19/9/2014
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