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STAGIONE SPORTIVA 2013/2014
COMUNICATO UFFICIALE N° 85
Del 20 settembre 2013



2. Comunicazioni della F.I.G.C.

Errata Corrige 
A parziale rettifica di quanto pubblicato sul C.U. n. 82 del 19 settembre 2013, si riportano le sottoelencate istanze delle Società opportunamente corrette:
Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al Campionato di Prima Categoria, con richiesta di iscrizione al Campionato di Seconda Categoria – U.S.D. CALATAFIMI DON BOSCO 

In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza della Società U.S.D. CALATAFIMI DON BOSCO già rinunciataria al Campionato di Prima Categoria, per partecipare al Campionato di Seconda Categoria, per la stagione sportiva 2013/2014, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione (22.10.1966) e del numero di matricola (66408), nonché il mantenimento del vincolo dei calciatori tesserati.

Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al Campionato Nazionale Dilettanti, con richiesta di iscrizione al Campionato di Promozione – POL. D. COMPRENSORIO NORMANNO 

In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza della Società POL. D. COMPRENSORIO NORMANNO già rinunciataria al Campionato di Nazionale Dilettanti, per partecipare al Campionato di Promozione, per la stagione sportiva 2013/2014, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione (5.9.1996) e del numero di matricola (917257); si dispone lo svincolo per i calciatori tesserati dalla data del 26 agosto 2013.

Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al Campionato di Regionale Femminile di Calcio a Cinque Serie C, con richiesta di iscrizione al Campionato di Terza Categoria – U.S.D. PRO ASSORO 

In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza della Società U.S.D. PRO ASSORO già rinunciataria al Campionato Regionale Femminile di Calcio a Cinque Serie C, di ammissione al Campionato di Terza Categoria, per la stagione sportiva 2013/2014, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione  (01.07.1983) e del numero di matricola (59654); si dispone lo svinoclo delle calciatrici tesserate a far data dal 4 settembre 2013.

Rinuncia a partecipare per la stagione 2013/2014 al Campionato di Regionale Calcio a Cinque Serie C1, con richiesta di iscrizione al Campionato Regionale Calcio a Cinque Serie C2 – A.S.D. WISSER CLUB 

In relazione all’oggetto, preso atto della comunicazione della Lega Nazionale Dilettanti con la quale si conferma che il Comitato Regionale Sicilia ha accolto l’istanza della Società A.S.D. WISSER CLUB già rinunciataria al Campionato Regionale Calcio a Cinque Serie C1, di ammissione al Campionato Regionale Calcio a Cinque Serie C2, per la stagione sportiva 2013/2014, si autorizza la conservazione dell’anzianità di affiliazione  (25.07.1997) e del numero di matricola (740273), nonché il mantenimento del vincolo per i calciatori tesserati.

3. Comunicazioni del Comitato Regionale

3.1. Segreteria

2.1.1.RINUNCIA AL CAMPIONATO
Si informa che la sottoelencata Società, con propria nota del 20.9.2013,  ha rinunciato a partecipare al Campionato di Prima Categoria, per la stagione sportiva 2013/2014:

Matr. 73820
G.S.D. LAMPEDUSA


di Lampedusa
La stessa, avendo rinunciato a Gironi e Calendario già pubblicati, soggiace all’ammenda di Euro 2.500,00.

I calciatori per essa tesserati sono svincolati d’autorità dalla data del presente Comunicato 

I calciatori in  pendenza di squalifica dovranno scomputarla con la prima squadra della Società cui andranno a tesserarsi.

2.1.2.AUTORIZZAZIONE SPONSORIZZAZIONE

Il Comitato Regionale ha autorizzato la Società A.S.D. ZAFFERANA F.C. di Zafferana Etnea per la stagione sportiva 2013/2014,  ad apporre sugli indumenti da giuoco la seguente scritta pubblicitaria:

· L’OTTICA” -

2.1.3. AUTORIZZAZIONI CALCIATORI QUINDICENNI – ART. 34 N.O.I.F.

Il Comitato esaminate le richieste delle sotto elencate Società, avanzate con la documentazione prescritta, autorizza a partecipare a gare delle stesse, i seguenti calciatori:

A.S.D. ATLETICO CAPACI DI CAPACI

SALVINO DAVIDE SALVATORE NATO IL 14.07.1998 MATR. 2161164

A.S.D. SPORTING CATENANUOVA DI CATENANUOVA

MAITA MARCO NATO IL 18.11.1997 MATR. 7052000

A.S.D. TREESSE CALCIO BROLO DI BROLO
PIRRONE SIMONE NATO L’ 11.09.1998 TESS. IN CORSO

3.2. Modifiche al programma gare

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA

Girone A

Città di Casteldaccia/Lampedusa del 22.9.2013 ore 16.00

Viene annullata a seguito rinuncia della Società Lampedusa a proseguire il Campionato di Prima Categoria, riportata in altra parte del presente Comunicato Ufficiale.
COPPA SICILIA
BelvedereC.G./HelleniKa del 25.9.2013 ore 15.30

Giocasi sul campo Comunale F. Bianchino di Via Pachino - Siracusa
Pubblicato in Palermo ed affisso all’albo del C.R. Sicilia il 20/9/2013
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